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Тема недели: С 1 января 2016 года все предприниматели будут работать в равных условиях
Президент Беларуси Александр Лукашенко 17 марта посетил торгово-развлекательный центр "Экспобел" и встретился с предпринимателями. Глава государства также провел совещание по вопросам регулирования и развития отдельных видов предпринимательской деятельности.

Лукашенко обеспокоен ситуацией в легпроме из-за неравных условий работы по сравнению с ИП 

Президент пообщался с индивидуальными предпринимателями и в беседе с ними выразил озабоченность тем, что фактически исчезает легкая промышленность, в том числе из-за того, что производимая ею продукция менее конкурентоспособна по сравнению с товарами, которые индивидуальные предприниматели привозят из-за рубежа и продают в Беларуси. 

Александр Лукашенко подчеркнул, что в разговоре с ИП хочет найти компромисс между их интересами, интересами тех, кто предоставляет им торговые площади, а также людей, занятых в легкой промышленности. Одной из проблем, которую глава государства обсуждал с представителями предпринимательства, стало наличие остатков несертифицированных товаров, что не удалось реализовать до 1 марта 2015 года, а также невозможность получить у продавцов в России необходимые документы. "Как быть с тем, что я практически узаконил контрабанду? - поинтересовался глава государства. - У вас нет сертификатов качества, у вас нет прозрачного бизнеса". По словам Александра Лукашенко, он понимает, что проблема наличия сертификатов качества не первостепенная. "Меня больше всего волнует, что мы как государство теряем нормальный прозрачный бизнес и убиваем свое производство - это недопустимо", - сказал глава государства. 

"Бизнес должен быть прозрачным и государственный и частный. Мы должны создать всем равные условия", - подчеркнул Президент. 

Лукашенко потребовал создать на оптовых базах ассортимент не хуже, чем на московских рынках 

Выслушав предложения предпринимателей, Александр Лукашенко, обращаясь к премьер-министру Андрею Кобякову, поинтересовался, возможно ли создать на оптовых базах Беларуси ассортимент, который был бы не хуже, чем на московских рынках. По словам Андрея Кобякова, это возможно, но будут возникать определенные сложности. "Вы это сделаете, - сказал Александр Лукашенко. - И если только они (предприниматели. - Прим. БЕЛТА) скажут, что там не будет каких-то шлепанцев или кроссовок, то вы за это ответите".

Александр Лукашенко возмутился, что это не было сделано ранее. "Это не дело, что мы договорились и это не сделано до сих пор", - отметил глава государства. Президент поручил Министерству торговли и премьер-министру лично создать оптовые базы, на которых будет представлен товар не только белорусских производителей. Контроль за этим будет осуществлять глава Администрации Президента Александр Косинец. "Надо их создавать, чтобы индивидуальный предприниматель не сказал, что кроме России им негде взять товар. А ведь действительно негде сейчас взять. Я вас просил создать оптовые белорусские рынки, подобные Черкизовскому, - сказал глава государства. - Вы полетите, по документам купите там товар, привезете сюда, мы будем видеть цену, введем такие налоги, чтобы они были в равных условиях, может, чуть меньше. Вот и все. Нет, ни правительство, ни Министерство торговли этого не сделали". Президент добавил, что этот вопрос должен прорабатываться совместно с индивидуальными предпринимателями, а также крупным бизнесом, при их желании. "Займитесь этим. Мы поможем для начала профинансировать, прокредитовать, чтобы была куплена первая партия товара для распродажи, - отметил Александр Лукашенко. - Проработайте этот вопрос по-человечески". 

"Мы проверили, на нынешних базах нечего брать. Кроме белорусского, предприниматели говорят, там ничего нет, и то залежалый, дряхлый товар по высоким ценам. А надо было выложить полный ассортимент, который на Черкизовском рынке есть", - добавил глава государства. В то же время он подчеркнул, что главное - это документы на товар. 

Лукашенко призывает ИП подключаться к модернизации отечественного легпрома

Александр Лукашенко предложил модернизировать легкую промышленность с помощью ИП, у которых есть для этого все необходимое. "Хороший же вариант - огромное количество предприятий кожевенных, обувных, швейных, по производству тканей. Там нужны и инвестиции, и самое главное - мозги и разворотливость", - сказал глава государства.

Подводя позже итоги совещания по вопросам регулирования и развития отдельных видов предпринимательской деятельности, Президент призвал предпринимателей переходить на цивилизованные формы работы, не дожидаясь 1 января 2016 года, когда уже нельзя будет продавать товары легпрома без документов, подтверждающих их приобретение. "Если мы хотим иметь цивилизованное государство, мы все равно придем к этому. Ненормально, когда в сумках, сетках, баулах возят товар, неизвестно откуда и на него нет документов. Поэтому рано или поздно все равно к этому придем. Начинайте сейчас это делать, не ждите до 1 января", - сказал Александр Лукашенко, обращаясь к предпринимателям.

"Перспектива одна. Хотите быть бизнесменами - переходите на нормальный стиль работы", - подчеркнул глава государства.
Президент обратил внимание, что поддержку малому и среднему бизнесу готовы оказать Банк развития, договоренности в этом направлении достигнуты и с Европейским банком реконструкции и развития, Всемирным банком. Александр Лукашенко призвал предпринимателей объединяться и создавать малые и средние предприятия, которые будут работать прозрачно. Он гарантировал бизнесу поддержку и защиту в условиях функционирования Таможенного союза.

Лукашенко требует учитывать моральный фактор при решении проблем предпринимателей 

Об этом Александр Лукашенко заявил на совещании по вопросам регулирования и развития отдельных видов предпринимательской деятельности.

"Главное - человеческий фактор, - подчеркнул глава государства. - Людей обижать нельзя. Надо сделать тонко и аккуратно, чтобы люди не обиделись. Ведь за каждым - семья. Это моральный фактор, и его надо ставить на первое место".

Наряду с этим глава государства выразил убежденность, что предпринимателям надо "выходить на нормальный, прозрачный бизнес, поставив себя в равные условия с другими. А главное - чтобы они работали совместно с белорусской легкой промышленностью, реализуя отечественные товары". 

"Если мы говорим о бизнесе, то главное - конкуренция в равных условиях, независимо от форм собственности", - считает глава государства. 
А в настоящее время ситуация сложилась таким образом, что часть предпринимателей работает прозрачно, а часть - не принимает новых условий деятельности, предусмотренных законодательством.

Президент также предостерег предпринимателей от связывания их интересов с политикой.

Лукашенко: при урегулировании ситуации в предпринимательской среде необходимо учитывать интересы всех сторон 

Глава государства подчеркнул, что правительство в присутствии предпринимателей, их представителей должно ответить на ряд вопросов. "Во-первых, что предлагается для урегулирования ситуации в предпринимательской среде? Во-вторых, как будут учтены интересы всех сторон, потребителей, предпринимателей и государства?" - поинтересовался Александр Лукашенко.

По его мнению, "ни в чем не должно быть потерь - ни в насыщении товарами внутреннего рынка, ни в обеспечении работой активной части населения, ни в поступлении налогов в бюджет.

"Мы должны выслушать предпринимателей, какие у них предложения по решению поставленных ими же вопросов, и по результатам обсуждения должны принять решения с перспективой этого вида бизнеса в стране", - подчеркнул Президент.

При этом он акцентировал внимание на том, что ни в коем случае нельзя обижать людей. "Жду системного доклада от правительства для принятия решения", - сказал Александр Лукашенко. 

Лукашенко: при решении проблем предпринимателей нужно действовать гибко и применяя экономические механизмы 

"О многом мы сегодня уже говорили, в том числе с предпринимателями. У каждого сложились определенные настроения, - сказал глава государства. - Но, к сожалению, уже 10 лет с завидной регулярностью возвращаемся к работе предпринимателей. В прошлом году после рассмотрения этого вопроса на совещании у Президента и дополнительного обсуждения с предпринимателями был принят указ №222. В нем предусматривалось, что с 1 июля 2014 года вводится правило - документально подтверждать приобретение реализуемой продукции. Тогда же был установлен переходный период до 1 марта 2015 года, чтобы дать возможность предпринимателям реализовать уже ввезенные по старым правилам товары. Это была их просьба".

Александр Лукашенко подчеркнул: его информируют, что за прошедший год половина предпринимателей сумела выполнить установленные государством требования и перешла на прозрачные методы работы. Однако этому последовали не все. И сейчас они просят продлить срок продажи имеющихся остатков товаров, ввезенных без документов. "Тогда просили распродать то, что залежалось, сейчас - то же самое. При этом ссылаются на сложности с реализацией, действия российских продавцов, которые не представляют им соответствующие документы, на дороговизну, скудность ассортимента и низкое качество продукции, которую можно приобрести на отечественных оптовых складах, не выезжая за рубеж, - отметил Президент. - Прямо указывают на то, что наши партнеры по Евразийскому экономическому союзу не требуют соблюдения своими индивидуальными предпринимателями аналогичных норм и тем самым ставят белорусов в неравные условия".

Александр Лукашенко считает, что все мнения должны быть услышаны и учтены.

Лукашенко: с 1 января 2016 года все предприниматели будут работать в равных условиях 

"Больше отсрочки не будет! И так делаем очень большие отступления", - сказал глава государства, имея в виду торговлю индивидуальных предпринимателей без сертификатов, подтверждающих качество товаров.

"Надо идти к цивилизованной форме торговли, - подчеркнул Президент. - Это ненормально, когда мы без документов сумками возим товар. Это даже нас унижает".

"Без документов в Беларуси никто работать не будет! Все равно когда-то надо переходить к этой цивилизации. Тем более с моими жесткими подходами", - добавил Александр Лукашенко.

По мнению Президента, все предприниматели в стране должны работать в равных условиях. Александр Лукашенко предложил индивидуальным предпринимателям объединиться и вместе подумать над тем, как они намерены работать с будущего года в таких условиях. Глава государства отметил, что в случае необходимости им будет оказана помощь, в том числе кредитными средствами Всемирного банка, Банка развития. 

Правительство Беларуси предлагает механизмы плавного перехода ИП к более цивилизованным формам работы

Эти предложения озвучил 17 марта на совещании у Президента по вопросам регулирования и развития отдельных видов предпринимательской деятельности первый вице-премьер Беларуси Василий Матюшевский. 

Правительство совместно с бизнес-сообществом разработало дополнения и изменения в указ от 16 мая 2014 года №222 "О регулировании предпринимательской деятельности и реализации товаров индивидуальными предпринимателями и иными физическими лицами". Проектом документа предлагается предоставить право индивидуальным предпринимателям - плательщикам единого налога реализовывать товары без документов, подтверждающих их приобретение, с одновременным увеличением ставок налога. Также предусматривается установление для иностранных граждан закрытого перечня товаров, которые они вправе реализовывать или предлагать к продаже на рынках или иных местах, установленных местными исполнительными и распорядительными органами. Такие меры предлагаются для того, чтобы уравнять в правах иностранных граждан и белорусских, отметил первый вице-премьер. "Это будет способствовать созданию равных условий для реализации товаров физическими лицами, не осуществляющими предпринимательскую деятельность", - сказал Василий Матюшевский. 

Он обратил внимание, что в то же время в случае предоставления права индивидуальным предпринимателям - плательщикам единого налога осуществлять розничную торговлю товарами без документов, подтверждающих их приобретение, создаются неравные конкурентные условия для отечественных производителей аналогичных товаров, а также субъектов хозяйствования, осуществляющих импорт и реализацию товаров в соответствии с установленными требованиями. "Чтобы не создавать преференций для торговли товарами сомнительного качества, а самое главное - сгладить неравные условия деятельности субъектов торговли, предлагается для предпринимателей - плательщиков единого налога увеличить налоговую нагрузку на 50%, установить для них простой и понятный порядок уплаты НДС в фиксированной сумме в размере 4-кратной ставки единого налога и уплаты единого налога", - сказал Василий Матюшевский. 

Вопросы неравных конкурентных условий с белорусскими производителями - официальными импортерами предлагается решить экономическими методами путем ежегодного постепенного повышения налоговой нагрузки: с 2016 года - увеличение НДС в фиксированной сумме до 5-кратной ставки единого налога, с 2017 года - до 6-кратной ставки единого налога. 

"Таким образом, предприниматели будут заранее знать правила работы на ближайшую перспективу, - считает Василий Матюшевский. - В целом принятие этих изменений и дополнений будет способствовать увеличению налоговых поступлений, стабилизации обстановки в предпринимательской среде, обеспечению более плавного перехода индивидуальных предпринимателей на прозрачные и цивилизованные формы работы".

Белорусские ИП смогут продавать товары легпрома без документов до 1 января 2016 года 

Об этом сегодня по итогам совещания по вопросам регулирования и развития отдельных видов предпринимательской деятельности сообщил премьер-министр Беларуси Андрей Кобяков.

"Работа без документов продлевается до 1 января 2016 года. После 1 января 2016 года работа только по документам, - подчеркнул Андрей Кобяков. - В течение года равными частями, за три раза ставка НДС будет повышаться с 2 до 4". Что касается документов, подтверждающих качество, то их наличие будет обязательным также с 1 января 2016 года.

Андрей Кобяков подчеркнул, что власти приглашают ИП к сотрудничеству и в вопросе формирования ассортимента оптовых баз. В ближайшее время будут определены структуры, которые будут заниматься подготовкой и ввозом оптовых партий товаров. Правительство и местные органы власти проведут соответствующую работу, изучат спрос и организуют нормальный ввоз товаров для реализации на оптовых базах, в магазинах-складах. "Так, чтобы эти товары были со всеми документами и самое главное, чтобы они были вами востребованы", - сказал премьер-министр, обращаясь к ИП. Меры, которые будут предприниматься для того, чтобы товары без документов не реализовывались, станут главной преградой для контрабанды, резюмировал руководитель правительства.
Тэма тыдня: З 1 студзеня 2016 года ўсе прадпрымальнікі будуць працаваць у аднолькавых умовах
Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка 17 сакавіка наведаў гандлёва-забаўляльны цэнтр "Экспабел" і сустрэўся з прадпрымальнікамі. Кіраўнік дзяржавы таксама правёў нараду па пытаннях рэгулявання і развіцця асобных відаў прадпрымальніцкай дзейнасці.

Лукашэнка занепакоены сітуацыяй у легпраме з-за няроўных умоў работы ў параўнанні з ІП

Прэзідэнт паразмаўляў з індывідуальнымі прадпрымальнікамі і ў гутарцы з імі выказаў заклапочанасць тым, што фактычна знікае лёгкая прамысловасць, у тым ліку з-за таго, што прадукцыя, якая ёю вырабляецца, менш канкурэнтаздольная ў параўнанні з таварамі, якія індывідуальныя прадпрымальнікі прывозяць з-за мяжы і прадаюць у Беларусі.

Аляксандр Лукашэнка падкрэсліў, што ў размове з ІП хоча знайсці кампраміс паміж іх інтарэсамі, інтарэсамі тых, хто прадастаўляе ім гандлёвыя плошчы, а таксама людзей, занятых у лёгкай прамысловасці. Адной з праблем, якую кіраўнік дзяржавы абмяркоўваў з прадстаўнікамі прадпрымальніцтва, стала наяўнасць астаткаў несертыфікаваных тавараў, што не ўдалося рэалізаваць да 1 сакавіка 2015 года, а таксама немагчымасць атрымаць у прадаўцоў у Расіі неабходныя дакументы. "Як быць з тым, што я практычна ўзаконіў кантрабанду? - пацікавіўся кіраўнік дзяржавы. - У вас няма сертыфікатаў якасці, у вас няма празрыстага бізнесу". Паводле слоў Аляксандра Лукашэнкі, ён разумее, што праблема наяўнасці сертыфікатаў якасці не першарадная. "Мяне больш за ўсё хвалюе, што мы як дзяржава страчваем нармальны празрысты бізнес і забіваем сваю вытворчасць - гэта недапушчальна", - сказаў кіраўнік дзяржавы.

"Бізнес павінен быць празрыстым і дзяржаўны і прыватны. Мы павінны стварыць усім аднолькавыя ўмовы", - падкрэсліў Прэзідэнт.

Лукашэнка запатрабаваў стварыць на аптовых базах асартымент не горшы, чым на маскоўскіх рынках 

Выслухаўшы прапановы прадпрымальнікаў, Аляксандр Лукашэнка, звяртаючыся да прэм'ер-міністра Андрэя Кабякова, пацікавіўся, ці магчыма стварыць на аптовых базах Беларусі асартымент, які быў бы не горшы, чым на маскоўскіх рынках. Паводле слоў Андрэя Кабякова, гэта магчыма, але будуць узнікаць пэўныя складанасці. "Вы гэта зробіце, - сказаў Аляксандр Лукашэнка. - І калі толькі яны (прадпрымальнікі. - Заўвага БЕЛТА) скажуць, што там не будзе нейкіх шлёпанцаў або красовак, то вы за гэта адкажаце".

Аляксандр Лукашэнка абурыўся, што гэта не было зроблена раней. "Гэта не справа, што мы дамовіліся і гэта не зроблена дагэтуль", - адзначыў кіраўнік дзяржавы. Прэзідэнт даручыў Міністэрству гандлю і прэм'ер-міністру асабіста стварыць аптовыя базы, на якіх будзе прадстаўлены тавар не толькі беларускіх вытворцаў. Кантроль за гэтым будзе ажыццяўляць кіраўнік Адміністрацыі Прэзідэнта Аляксандр Косінец. "Трэба іх ствараць, каб індывідуальны прадпрымальнік не сказаў, што акрамя Расіі ім няма дзе ўзяць тавар. А сапраўды ж няма дзе цяпер узяць. Я вас прасіў стварыць аптовыя беларускія рынкі, падобныя да Чаркізаўскага, - сказаў кіраўнік дзяржавы. - Вы паляціце, па дакументах купіце там тавар, прывезяце сюды, мы будзем бачыць цану, увядзём такія падаткі, каб яны былі ў аднолькавых умовах, можа, крыху меншыя. Вось і ўсё. Не, ні ўрад, ні Міністэрства гандлю гэтага не зрабілі". Прэзідэнт дадаў, што гэта пытанне павінна прапрацоўвацца сумесна з ідывідуальнымі прадпрымальнікамі, а таксама буйным бізнесам, пры іх жаданні. "Займіцеся гэтым. Мы дапаможам для пачатку прафінансаваць, пракрэдытаваць, каб была куплена першая партыя тавару для распродажу, - адзначыў Аляксандр Лукашэнка. - Прапрацуйце гэта пытанне па-чалавечы".

"Мы праверылі, на сённяшніх базах няма чаго браць. Акрамя беларускага, прадпрымальнікі кажуць, там нічога няма, і то заляжалы, стары тавар па высокіх цэнах. А трэба было выкласці поўны асартымент, які на Чаркізаўскім рынку ёсць", - дадаў кіраўнік дзяржавы. У той жа час ён падкрэсліў, што галоўнае - гэта дакументы на тавар.

Лукашэнка заклікае ІП падключацца да мадэрнізацыі айчыннага легпрама

Аляксандр Лукашэнка прапанаваў мадэрнізаваць лёгкую прамысловасць з дапамогай ІП, у якіх ёсць для гэтага ўсё неабходнае. "Добры ж варыянт - вялікая колькасць прадпрыемстваў гарбарных, абутковых, швейных, па вытворчасці тканін. Там патрэбны і інвестыцыі, і самае галоўнае - мазгі і паваротлівасць", - сказаў кіраўнік дзяржавы.

Падводзячы пазней вынікі нарады па пытаннях рэгулявання і развіцця асобных відаў прадпрымальніцкай дзейнасці, Прэзідэнт заклікаў прадпрымальнікаў пераходзіць на цывілізаваныя формы работы, не чакаючы 1 студзеня 2016 года, калі ўжо нельга будзе прадаваць тавары легпрама без дакументаў, што пацвярджаюць іх набыццё. "Калі мы хочам мець цывілізаваную дзяржаву, мы ўсё роўна прыйдзем да гэтага. Ненармальна, калі ў сумках, сетках, баулах возяць тавар, невядома адкуль і на яго няма дакументаў. Таму рана ці позна ўсё роўна да гэтага прыйдзем. Пачынайце цяпер гэта рабіць, не чакайце да 1 студзеня", - сказаў Аляксандр Лукашэнка, звяртаючыся да прадпрымальнікаў.

"Перспектыва адна. Хочаце быць бізнесменамі - пераходзьце на нармальны стыль работы", - падкрэсліў кіраўнік дзяржавы. 

Прэзідэнт звярнуў увагу, што падтрымку малому і сярэдняму бізнесу гатовы аказаць Банк развіцця, дамоўленасці ў гэтым напрамку дасягнуты і з Еўрапейскім банкам рэканструкцыі і развіцця, Сусветным банкам. Аляксандр Лукашэнка заклікаў прадпрымальнікаў аб'яднацца і ствараць малыя і сярэднія прадпрыемствы, якія будуць працаваць празрыста. Ён гарантаваў бізнесу падтрымку і абарону ва ўмовах функцыянавання Мытнага саюза.

Лукашэнка патрабуе ўлічваць маральны фактар пры вырашэнні праблем прадпрымальнікаў

 Аб гэтым Аляксандр Лукашэнка заявіў на нарадзе па пытаннях рэгулявання і развіцця асобных відаў прадпрымальніцкай дзейнасці.

"Галоўнае - чалавечы фактар, - падкрэсліў кіраўнік дзяржавы. - Людзей крыўдзіць нельга. Трэба зрабіць тонка і акуратна, каб людзі не пакрыўдзіліся. Бо за кожным - сям'я. Гэта маральны фактар, і яго трэба ставіць на першае месца".

Разам з гэтым кіраўнік дзяржавы выказаў упэўненасць, што прадпрымальнікам трэба "выходзіць на нармальны, празрысты бізнес, паставіўшы сябе ў аднолькавыя ўмовы з іншымі. А галоўнае - каб яны працавалі сумесна з беларускай лёгкай прамысловасцю, рэалізуючы айчынныя тавары".

"Калі мы гаворым аб бізнесе, то галоўнае - канкурэнцыя ў роўных умовах, незалежна ад форм уласнасці", - лічыць кіраўнік дзяржавы. 

А цяпер сітуацыя склалася такім чынам, што частка прадпрымальнікаў працуе празрыста, а частка - не прымае новых умоў дзейнасці, прадугледжаных заканадаўствам. 

Прэзідэнт таксама перасцярог прадпрымальнікаў ад звязвання іх інтарэсаў з палітыкай.

Лукашэнка: пры ўрэгуляванні сітуацыі ў прадпрымальніцкім асяроддзі неабходна ўлічваць інтарэсы ўсіх бакоў

Кіраўнік дзяржавы падкрэсліў, што ўрад у прысутнасці прадпрымальнікаў, іх прадстаўнікоў павінен адказаць на шэраг пытанняў. "Па-першае, што прапануецца для ўрэгулявання сітуацыі ў прадпрымальніцкім асяроддзі? Па-другое, як будуць улічаны інтарэсы ўсіх бакоў - спажыўцоў, прадпрымальнікаў і дзяржавы?" - пацікавіўся Аляксандр Лукашэнка.

На яго думку, "ні ў чым не павінна быць страт - ні ў насычэнні таварамі ўнутранага рынку, ні ў забеспячэнні работай актыўнай часткі насельніцтва, ні ў паступленні падаткаў у бюджэт".

"Мы павінны выслухаць прадпрымальнікаў, якія ў іх прапановы па вырашэнні пастаўленых імі ж пытанняў, і па выніках абмеркавання павінны прыняць рашэнні з перспектывай гэтага віду бізнесу ў краіне", - падкрэсліў Прэзідэнт.

Пры гэтым ён акцэнтаваў увагу на тым, што ні ў якім разе нельга крыўдзіць людзей. "Чакаю сістэмнага даклада ад урада для прыняцця рашэння", - сказаў Аляксандр Лукашэнка.

Лукашэнка: пры вырашэнні праблем прадпрымальнікаў трэба дзейнічаць гібка і прымяняючы эканамічныя механізмы

"Шмат аб чым мы сёння ўжо гаварылі, у тым ліку з прадпрымальнікамі. У кожнага склаліся пэўныя настроі, - сказаў кіраўнік дзяржавы. - Але, на жаль, ужо 10 гадоў з зайздроснай рэгулярнасцю вяртаемся да работы прадпрымальнікаў. У мінулым годзе пасля разгляду гэтага пытання на нарадзе ў Прэзідэнта і дадатковага абмеркавання з прадпрымальнікамі быў прыняты ўказ нумар 222. У ім прадугледжвалася, што з 1 ліпеня 2014 года ўводзіцца правіла - дакументальна пацвярджаць набыццё рэалізуемай прадукцыі. Тады ж быў устаноўлены пераходны перыяд да 1 сакавіка 2015 года, каб даць магчымасць прадпрымальнікам рэалізаваць ужо ўвезеныя па старых правілах тавары. Гэта была іх просьба".

Аляксандр Лукашэнка падкрэсліў: яго інфармуюць, што за мінулы год палавіна прадпрымальнікаў здолела выканаць устаноўленыя дзяржавай патрабаванні і перайшла на празрыстыя метады работы. Аднак гэта зрабілі не ўсе. І цяпер яны просяць падоўжыць тэрмін продажу існуючых астаткаў тавараў, увезеных без дакументаў. "Тады прасілі распрадаць тое, што заляжалася, цяпер - тое ж самае. Пры гэтым спасылаюцца на складанасці з рэалізацыяй, дзеянні расійскіх прадаўцоў, якія не прадстаўляюць ім адпаведныя дакументы, на дарагоўлю, мізэрнасць асартыменту і нізкую якасць прадукцыі, якую можна набыць на айчынных аптовых складах, не выязджаючы за мяжу, - адзначыў Прэзідэнт. - Указваюць на тое, што нашы партнёры па Еўразійскім эканамічным саюзе не патрабуюць выканання сваімі індывідуальнымі прадпрымальнікамі аналагічных норм і тым самым ставяць беларусаў у няроўныя ўмовы".

Аляксандр Лукашэнка лічыць, што ўсе меркаванні павінны быць пачуты і ўлічаны.

Лукашэнка: з 1 студзеня 2016 года ўсе прадпрымальнікі будуць працаваць у аднолькавых умовах

"Больш адтэрміноўкі не будзе! І так робім вельмі вялікія адступленні", - сказаў кіраўнік дзяржавы, маючы на ўвазе гандаль індывідуальных прадпрымальнікаў без сертыфікатаў, якія пацвярджаюць якасць тавараў.

"Трэба ісці да цывілізаванай формы гандлю, - падкрэсліў Прэзідэнт. - Гэта ненармальна, калі мы без дакументаў сумкамі возім тавар. Гэта нават нас прыніжае".

"Без дакументаў у Беларусі ніхто працаваць не будзе! Усё роўна некалі трэба пераходзіць да гэтай цывілізацыі. Тым больш з маімі жорсткімі падыходамі", - дадаў Аляксандр Лукашэнка.

На думку Прэзідэнта, усе прадпрымальнікі ў краіне павінны працаваць у аднолькавых умовах. Аляксандр Лукашэнка прапанаваў індывідуальным прадпрымальнікам аб'яднацца і разам падумаць над тым, як яны маюць намер працаваць з будучага года ў такіх умовах. Кіраўнік дзяржавы адзначыў, што ў выпадку неабходнасці ім будзе аказана дапамога, у тым ліку крэдытнымі сродкамі Сусветнага банка, Банка развіцця.

Урад Беларусі прапануе механізмы плаўнага пераходу ІП да больш цывілізаваных форм работы

Гэтыя прапановы агучыў 17 сакавіка на нарадзе ў Прэзідэнта па пытаннях рэгулявання і развіцця асобных відаў прадпрымальніцкай дзейнасці першы віцэ-прэм'ер Беларусі Васіль Мацюшэўскі.

Урад сумесна з бізнес-супольнасцю распрацаваў дапаўненні і змяненні ва ўказ ад 16 мая 2014 года нумар 222 "Аб рэгуляванні прадпрымальніцкай дзейнасці і рэалізацыі тавараў індывідуальнымі прадпрымальнікамі і іншымі фізічнымі асобамі". Праектам дакумента прапануецца даць права індывідуальным прадпрымальнікам - плацельшчыкам адзінага падатку рэалізоўваць тавары без дакументаў, якія пацвярджаюць іх набыццё, з адначасовым павелічэннем ставак падатку. Таксама прадугледжваецца ўстанаўленне для замежных грамадзян закрытага пераліку тавараў, якія яны маюць права рэалізоўваць або прапаноўваць да продажу на рынках або іншых месцах, устаноўленых мясцовымі выканаўчымі і распарадчымі органамі. Такія меры прапануюцца для таго, каб ураўнаваць у правах замежных грамадзян і беларускіх, адзначыў першы віцэ-прэм'ер. "Гэта будзе садзейнічаць стварэнню аднолькавых умоў для рэалізацыі тавараў фізічнымі асобамі, якія не ажыццяўляюць прадпрымальніцкую дзейнасць", - сказаў Васіль Мацюшэўскі.

Ён звярнуў увагу, што ў той жа час у выпадку прадастаўлення права індывідуальным прадпрымальнікам - плацельшчыкам адзінага падатку ажыццяўляць рознічны гандаль таварамі без дакументаў, што пацвярджаюць іх набыццё, ствараюцца няроўныя канкурэнтныя ўмовы для айчынных вытворцаў аналагічных тавараў, а таксама суб'ектаў гаспадарання, якія ажыццяўляюць імпарт і рэалізацыю тавараў у адпаведнасці з устаноўленымі патрабаваннямі. "Каб не ствараць прэферэнцый для гандлю таварамі сумніўнай якасці, а самае галоўнае - згладзіць няроўныя ўмовы дзейнасці суб'ектаў гандлю, прапануецца для прадпрымальнікаў - плацельшчыкаў адзінага падатку павялічыць падатковую нагрузку на 50 працэнтаў, устанавіць для іх просты і зразумелы парадак выплаты ПДВ у фіксаванай суме ў памеры 4-кратнай стаўкі адзінага падатку і выплаты адзінага падатку", - сказаў Васіль Мацюшэўскі.

Пытанні неаднолькавых канкурэнтных умоў з беларускімі вытворцамі - афіцыйнымі імпарцёрамі прапануецца вырашыць эканамічнымі метадамі шляхам штогадовага паступовага павышэння падатковай нагрузкі: з 2016 года - павелічэнне ПДВ у фіксаванай суме да 5-кратнай стаўкі адзінага падатку, з 2017 года - да 6-кратнай стаўкі адзінага падатку.

"Такім чынам, прадпрымальнікі будуць загадзя ведаць правілы работы на бліжэйшую перспектыву, - лічыць Васіль Мацюшэўскі. - У цэлым прыняцце гэтых змяненняў і дапаўненняў будзе садзейнічаць павелічэнню падатковых паступленняў, стабілізацыі сітуацыі ў прадпрымальніцкім асяроддзі, забеспячэнню больш плаўнага пераходу індывідуальных прадпрымальнікаў на празрыстыя і цывілізаваныя формы работы".

Беларускія ІП змогуць прадаваць тавары легпрама без дакументаў да 1 студзеня 2016 года 

Аб гэтым сёння па выніках нарады па пытаннях рэгулявання і развіцця асобных відаў прадпрымальніцкай дзейнасці паведаміў прэм'ер-міністр Беларусі Андрэй Кабякоў.

"Работа без дакументаў прадаўжаецца да 1 студзеня 2016 года. Пасля 1 студзеня 2016 года работа толькі па дакументах, - падкрэсліў Андрэй Кабякоў. - На працягу года роўнымі часткамі, за тры разы стаўка ПДВ будзе павышацца з 2 да 4". Што датычыцца дакументаў, якія пацвярджаюць якасць, то іх наяўнасць будзе абавязковая таксама з 1 студзеня 2016 года.

Андрэй Кабякоў падкрэсліў, што ўлады запрашаюць ІП да супрацоўніцтва і ў пытанні фарміравання асартыменту аптовых баз. У бліжэйшы час будуць вызначаны структуры, якія будуць займацца падрыхтоўкай і ўвозам аптовых партый тавараў. Урад і мясцовыя органы ўлады правядуць адпаведную работу, вывучаць попыт і арганізуюць нармальны ўвоз тавараў для рэалізацыі на аптовых базах, у магазінах-складах. "Так, каб гэтыя тавары былі з усімі дакументамі і самае галоўнае, каб яны былі вамі запатрабаваны", - сказаў прэм'ер-міністр, звяртаючыся да ІП. Меры, якія будуць прымацца для таго, каб тавары без дакументаў не рэалізоўваліся, стануць галоўнай перашкодай для кантрабанды, рэзюмаваў кіраўнік урада.
Фото
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	Лукашенко встретился с предпринимателями

Лукашэнка сустрэўся з прадпрымальнікамі



	http://gate.belta.by/photorg.nsf/ALL/207238,02/$File/207238-02.jpg?OpenElement
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	Во время встречи с Президентом



	http://gate.belta.by/photorg.nsf/ALL/207238,09/$File/207238-09.jpg?OpenElement
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	У час сустрэчы з Прэзідэнтам



	http://gate.belta.by/photorg.nsf/ALL/207238,13/$File/207238-13.jpg?OpenElement
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	17 марта на совещании по вопросам регулирования и развития отдельных видов предпринимательской деятельности

17 сакавіка на нарадзе па пытаннях рэгулявання і развіцця асобных відаў прадпрымальніцкай дзейнасці



	http://gate.belta.by/photorg.nsf/ALL/207242,02/$File/207242-02.jpg?OpenElement



Все полноразмерные фотографии можно скачать по ссылке:

http://gate.belta.by/photorg.nsf/$$ViewTemplate%20for%20lkDocs?ReadForm
Видео

Лукашенко: при урегулировании ситуации в предпринимательской среде необходимо учитывать интересы всех сторон

При урегулировании ситуации в предпринимательской среде необходимо учитывать интересы всех сторон: потребителей, предпринимателей и государства. Этого потребовал Президент Беларуси Александр Лукашенко сегодня на совещании по вопросам регулирования и развития отдельных видов предпринимательской деятельности.

Лукашэнка: пры ўрэгуляванні сітуацыі ў прадпрымальніцкім асяроддзі неабходна ўлічваць інтарэсы ўсіх бакоў

Пры ўрэгуляванні сітуацыі ў прадпрымальніцкім асяроддзі неабходна ўлічваць інтарэсы ўсіх бакоў: спажыўцоў, прадпрымальнікаў і дзяржавы. Гэтага запатрабаваў Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка сёння на нарадзе па пытаннях рэгулявання і развіцця асобных відаў прадпрымальніцкай дзейнасці.

http://www.belta.by/ru/video/i_3642.html

Лукашенко: с 1 января 2016 года все предприниматели будут работать в равных условиях

С 1 января 2016 года все предприниматели будут работать в равных условиях. Об этом заявил сегодня Президент Беларуси Александр Лукашенко на совещании по вопросам регулирования и развития отдельных видов предпринимательской деятельности.

Лукашэнка: з 1 студзеня 2016 года ўсе прадпрымальнікі будуць працаваць у аднолькавых умовах

З 1 студзеня 2016 года ўсе прадпрымальнікі будуць працаваць у аднолькавых умовах. Аб гэтым заявіў сёння Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка на нарадзе па пытаннях рэгулявання і развіцця асобных відаў прадпрымальніцкай дзейнасці. 

http://www.belta.by/ru/video/i_3643.html

Белорусские ИП смогут продавать товары легпрома без документов до 1 января 2016 года

Белорусские ИП смогут продавать товары легпрома без документов, подтверждающих их приобретение, до 1 января 2016 года. Об этом сегодня по итогам совещания по вопросам регулирования и развития отдельных видов предпринимательской деятельности сообщил премьер-министр Беларуси Андрей Кобяков.

Беларускія ІП змогуць прадаваць тавары лёгкай прамысловасці без дакументаў да 1 студзеня 2016 года

Беларускія ІП змогуць прадаваць тавары лёгкай прамысловасці без дакументаў, якія пацвярджаюць іх набыццё, да 1 студзеня 2016 года. Аб гэтым сёння па выніках нарады па пытаннях рэгулявання і развіцця асобных відаў прадпрымальніцкай дзейнасці паведаміў прэм'ер-міністр Беларусі Андрэй Кабякоў.

http://www.belta.by/ru/video/i_3644.html

Мнения
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	Валерий Бороденя, член Постоянной комиссии Палаты представителей Национального собрания Беларуси по бюджету и финансам кандидат экономических наук:

"Тем предпринимателям, работа которых до сих пор не адаптирована к новым условиям, лучше не ждать наступления этого срока (1 января 2016). Им следует уже сегодня начать думать о том, каким образом направить свой бизнес в цивилизованное русло, каким образом работать по прозрачным схемам и быть конкурентоспособными. Забота о своей конкурентоспособности - забота бизнеса. Это в том числе налаживание ассортиментной и ценовой политики, чтобы конкурировать с торговыми сетями и своими же коллегами, многие из которых уже работают в иных условиях. 

На самом деле, уже тот факт, что в очередной раз переносятся сроки, которые запрещают реализацию предпринимателями товаров без специальных документов, говорит о том, что государство внимательно относится к проблемам в этой сфере. Государство прислушивается, а не идет ва-банк, и пытается исходить из позиции консенсуса, а не с позиции силы".

Валерый Барадзеня, член Пастаяннай камісіі Палаты прадстаўнікоў Нацыянальнага сходу Беларусі па бюджэце і фінансах кандыдат эканамічных навук:

"Тым прадпрымальнікам, работа якіх да гэтага часу не адаптавана да новых умоў, лепш не чакаць надыходу гэтага тэрміну (1 студзеня 2016). Ім трэба ўжо сёння пачаць думаць аб тым, якім чынам накіраваць свой бізнес у цывілізаванае рэчышча, якім чынам працаваць па празрыстых схемах і быць канкурэнтаздольнымі. Клопат аб сваёй канкурэнтаздольнасці - клопат бізнесу. Гэта ў тым ліку наладжванне асартыментнай і цэнавай палітыкі, каб канкурыраваць з гандлёвымі сеткамі і сваімі ж калегамі, многія з якіх працуюць ужо ў іншых умовах.

На самай справе, ужо той факт, што чарговы раз пераносяцца тэрміны, якія забараняюць рэалізацыю прадпрымальнікамі тавараў без спецыяльных дакументаў, сведчыць аб тым, што дзяржава ўважліва ставіцца да праблем у гэтай сферы. Дзяржава прыслухоўваецца, а не ідзе ва-банк, і спрабуе зыходзіць з пазіцыі кансэнсусу, а не з пазіцыі сілы".
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	Владимир Карягин, председатель президиума Республиканской конфедерации предпринимательства:

"Решение принималось взвешенное с учетом интересов и страны, и потребителей, и самих предпринимателей. Конечно, оно является компромиссным. Может быть, не все, что хотели индивидуальные предприниматели, они получили. Но принятое решение позволяет сегодня стабильно работать, осуществлять предпринимательскую деятельность, сохранить предпринимательский потенциал".
"Необходимо "пошевелиться" и оптовому звену. У нас нет таких магазинов, где предприниматель может прийти, закупить мелкооптовую партию товара по приемлемым ценам. В дальнейшем он прикладывает усилия и доставляет товар непосредственно до потребителя. Такого звена у нас в Беларуси просто не хватает, его необходимо создать как усилиями самих предпринимателей, так и государства".

Уладзімір Карагін, старшыня прэзідыума Рэспубліканскай канфедэрацыі прадпрымальніцтва:

"Рашэнне прымалася ўзважанае з улікам інтарэсаў і краіны, і спажыўцоў, і саміх прадпрымальнікаў. Вядома, яно з'яўляецца кампрамісным. Можа, не ўсё, што хацелі індывідуальныя прадпрымальнікі, яны атрымалі. Але прынятае рашэнне дае магчымасць сёння стабільна працаваць, ажыццяўляць прадпрымальніцкую дзейнасць, захаваць прадпрымальніцкі патэнцыял".

"Неабходна "паварушыцца" і аптоваму звяну. У нас няма такіх магазінаў, дзе прадпрымальнік можа прыйсці, закупіць дробнааптовую партыю тавару па прымальных цэнах. У далейшым ён прыкладае намаганні і дастаўляе тавар непасрэдна да спажыўца. Такога звяна ў нас у Беларусі проста не хапае, яго неабходна стварыць як намаганнямі саміх прадпрымальнікаў, так і дзяржавы".
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	Георгий Гриц, заместитель председателя Белорусской научно-промышленной ассоциации: 

"Индивидуальным предпринимателям должно хватить продленного срока для реализации товаров легпрома, ввезенных без документов. Перенос сроков - это очередной шаг власти навстречу малому бизнесу".

Георгій Грыц, намеснік старшыні Беларускай навукова-прамысловай асацыяцыі:

"Індывідуальным прадпрымальнікам павінна хапіць падоўжанага тэрміну для рэалізацыі тавараў легпрама, увезеных без дакументаў. Перанос тэрмінаў - гэта чарговы крок улады насустрач малому бізнесу".
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