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Тема недели: ВГС определил приоритеты развития Союзного государства на среднесрочную перспективу

3 марта в Москве прошло заседание Высшего государственного совета Союзного государства. Президенты Беларуси и России Александр Лукашенко и Владимир Путин на двусторонней встрече, предваряющей заседание ВГС, обсудили перспективы развития белорусско-российского сотрудничества.

Президент Беларуси отметил, что перспективы сотрудничества неоднократно обсуждались не только в двустороннем формате, но и на площадке Евразийского экономического союза. Соответствующие вопросы поднимались и на недавней встрече в Сочи, где затрагивалась в том числе украинская проблематика. "Мы имеем возможность формализовать все наши разговоры, приняв конкретные решения. Время непростое во всем мире. Думаю, мы с вами примем эти решения", - сказал Президент Беларуси, говоря о предстоящем заседании ВГС. 

В свою очередь Президент России также подчеркнул регулярный характер встреч с Президентом Беларуси. "На этот раз мы собрались, чтобы поговорить по одному из ключевых вопросов нашего взаимодействия - строительству Союзного государства. Многое сделано за предыдущие годы. Одно не подменяет другое, имею в виду создание общего рынка вместе с Казахстаном. Но в Союзном государстве у нас есть свои задачи, которые мы решаем. И это объединение является более продвинутым, особенно если посмотреть на вопросы социального характера и то, как мы их решаем в интересах наших граждан", - сказал Владимир Путин.

Лукашенко считает недопустимым потерю темпов союзного проекта с Россией в искусственно созданных разборках 

Об этом глава белорусского государства заявил на заседании Высшего государственного совета Союзного государства.

"Убежден, что у наших стран есть безусловное понимание необходимости дальнейшего развития нашего проекта и, самое главное, видение его перспектив. Мы продвинулись настолько далеко, что будет непростительно, с точки зрения народов наших государств, потерять темпы движения вперед, тем более создавать искусственно какие-то разборки", - подчеркнул белорусский лидер.

В этом контексте сегодняшнее заседание ВГС призвано стать этапным, поскольку один из центральных вопросов повестки дня - утверждение приоритетных направлений и первоочередных задач развития Союзного государства на среднесрочную перспективу. "Наши правительства долго работали над этим документом, чтобы определить те точки опоры, отталкиваясь от которых союзный проект получит новую динамику и четкие ориентиры дальнейшего движения", - сказал белорусский лидер. 

Глава государства акцентировал внимание на пункте повестки дня, касающемся итогов двустороннего торгово-экономического сотрудничества в 2013-2014 годах. "К сожалению, у нас уже два года немного падает товарооборот, - констатировал Александр Лукашенко. - Безусловно, веская причина этого - неблагоприятная внешнеэкономическая конъюнктура. Но во многом и мы недорабатываем: создаем напряженность в торговых отношениях, дисбаланс в экономической политике между нашими странами, из-за чего возникают искусственные барьеры для свободного перемещения товаров. Все эти барьеры надо снимать, и мы это сделаем, формировать единую промышленную политику и единый рынок. Это в наших общих интересах и очень важно для других интеграционных проектов". 
Лукашенко: Беларусь и Россия вместе преодолеют любые трудности 

"По-разному относятся к нашим отношениям. Это небольшая часть общества и у нас, и в России. Но те, кто думает, что мы имеем непреодолимые проблемы, пусть успокоятся, мы их разочаруем. Мы в этой сложной ситуации знаем, что делать, и мы договорились, что из нее будем выходить вместе, как и положено братским народам", - сказал Президент Беларуси.

"Знаю, что вам, правительству не просто в эти времена. Но мы чувствуем вашу поддержку", - сказал Александр Лукашенко, обращаясь к Президенту России Владимиру Путину. 
Он подчеркнул, что речь идет не просто о поддержке, а о совместной реализации масштабных проектов в передовых отраслях экономики, таких как атомная энергетика, космическая сфера.

"Уверен: мы вместе преодолеем любые трудности. Ничего экстраординарного не произошло. Мы просто работаем в новых условиях. К ним надо спокойно адаптироваться и дальше действовать, что мы сегодня и продемонстрировали. Вы можете быть уверены, что белорусы достойно пройдут свою часть пути", - заявил Александр Лукашенко.

Лукашенко не исключает расширения функций и полномочий ЕАЭС 

"Во многом благодаря Союзу (Беларуси и России. - Прим. БЕЛТА) мы не оказались на задворках мировых и региональных интеграционных процессов. Он стал примером при создании Таможенного союза, Единого экономического пространства, а затем Евразийского экономического союза, что позволяет сейчас ставить вопрос о возможности "интеграции интеграций", а возможно, и расширении ЕАЭС, имея в виду его функции и полномочия", - заявил Александр Лукашенко. 

Говоря о подписании 15 лет назад договора о создании Союзного государства, Президент Беларуси подчеркнул, что это был судьбоносный шаг, который не только укрепил стратегическое партнерство братских государств. "Он также оказал огромное влияние на развитие процессов на всем постсоветском пространстве. Нами созданы условия для обеспечения равенства прав граждан, проведения совместной оборонной политики, согласованного внешнеполитического взаимодействия, реализации масштабных экономических и научно-технических процессов", - отметил глава государства.

Начало работы ЕАЭС не снижает актуальности и перспектив развития Союзного государства - Лукашенко 

"Состоявшееся заседание подтвердило особую значимость в современных условиях и в перспективе наших двусторонних отношений. Вступление в силу с 1 января 2015 года договора о Евразийском экономическом союзе, как показало сегодняшнее заседание ВГС, не снижает актуальности и перспектив развития Союзного государства. Оно остается наиболее продвинутым интеграционным образованием, в рамках которого впервые совместно отрабатываются и реализуются многие вопросы. Пусть не так быстро, но мы аккуратно совершенствуем ранее принятые решения, и процессы, проистекающие на территории нашего Отечества, постоянно находятся в поле зрения правительств и руководства наших стран", - подчеркнул белорусский лидер.

Александр Лукашенко рассказал, что по итогам заседания принят бюджет Союзного государства на 2015 год. "Важно, что в текущей непростой ситуации мы этот бюджет увеличили. Значительная часть этих средств пойдет на союзные программы. Это энергетика, строительство, транспорт, сельское хозяйство. Таких у нас четыре десятка проектов", - отметил глава белорусского государства. 

Утверждены также приоритетные направления и первоочередные задачи развития Союзного государства на среднесрочную перспективу до 2017 года включительно - проведение согласованной внешней политики, формирование единого научно-технологического пространства, развитие АПК, создание единого миграционного пространства, общего рынка труда, обеспечение социальной защиты граждан.

Участники заседания ВГС рассмотрели ход выполнения программы согласованных действий в области внешней политики. 

По итогам заседания также подписан ряд международных документов, напрямую затрагивающих интересы граждан Беларуси и России.

Президент Беларуси подчеркнул важность рассматриваемых на ВГС бюджетных вопросов и в частности необходимости учета при исполнении бюджета 2015 года рекомендаций, обозначенных контрольными ведомствами двух стран по итогам проверки отчета об исполнении бюджета Союзного государства за 2013 год. "Бюджет, который мы должны сегодня утвердить, достигает почти 5 млрд российских рублей, 85% расходов бюджета будет направлено на финансирование 36 совместных программ и мероприятий. В целом союзная бюджетная политика должна быть более гибкой и эффективной, позволяющей концентрировать ресурсы на приоритетных направлениях", - сказал глава белорусского государства.

Еще один пункт повестки дня - итоги выполнения программы согласованных действий в области внешней политики на 2014-2015 годы. "На возросшие внешние вызовы, региональную нестабильность мы должны адекватно реагировать, прежде всего в целях обеспечения стабильного развития наших государств. В этом контексте важность координации действий белорусского и российского внешнеполитических ведомств возрастает в разы", - убежден белорусский лидер. 

Кроме того, Александр Лукашенко подчеркнул важность внесения в повестку дня заседания ВГС дополнительного вопроса, который касается плана мероприятий правительств Беларуси и России по углублению торгово-экономического сотрудничества. "Это реакция на реалии сегодняшнего экономического развития двух государств. Этот вопрос рассмотрен и утвержден нашими правительствами, что является хорошим сигналом", - добавил Президент Беларуси.

Союзное государство доказало свою востребованность и жизнеспособность - Путин 

Владимир Путин подчеркнул, что многие белорусско-российские наработки были использованы при создании Таможенного союза, Единого экономического пространства, а затем и Евразийского экономического союза. 
"Уверен, что Союзное государство будет и впредь играть важнейшую роль, в том числе в обкатке интеграционных моделей", - сказал он.
Президент России напомнил, что одним из продвинутых направлений в Союзном государстве является социальная сфера. В частности, на территории Беларуси и России практически создано единое миграционное пространство. Владимир Путин сообщил, что на заседании Высшего госсовета будут предприняты дополнительные шаги по упрощению миграционных формальностей.

Беларусь и Россия подготовили перечень совместных мер по устранению барьеров в торговле - Путин 

Данные меры предполагают расширение участия компаний и предприятий двух стран в проводимых в Беларуси и России государственных закупках, сообщил Владимир Путин. 

Он подчеркнул, что важнейшее место в Союзном государстве занимает торгово-экономическое сотрудничество. Однако в последние два года произошло некоторое снижение взаимного товарооборота. Но вместе с тем, напомнил Владимир Путин, Россия является для Беларуси основным торговым партнером, а Беларусь входит в пятерку ведущих торговых партнеров Российской Федерации. 

По его словам, Беларусь сохраняет лидерство среди стран СНГ по объему российских капиталовложений: их объем в 2014 году достиг $6,3 млрд. Немало инвестиций - $2,3 млрд - вложила в российскую экономику и белорусская сторона. 

Беларусь и Россия вплотную приблизились к созданию единого инновационного пространства, сказал Президент России. Активно развивается сотрудничество в атомной отрасли, биотехнологиях, космической и других сферах высоких технологий.

Строительство Белорусской АЭС идет по графику. "На 2018 год запланирован запуск первого энергоблока", - сказал Владимир Путин.

В свою очередь Президент Беларуси Александр Лукашенко подчеркнул, что Беларусь чувствует поддержку со стороны России. "Не просто поддержку. Мы реализуем крупные проекты - вы один из них назвали: атомная электростанция - десять миллиардов долларов. Должен вам сказать, что на два месяца мы уже опережаем проект. Белорусы и россияне строят ее вместе, рука об руку. И у нас есть очень крупный космический проект, высокие технологии", - подчеркнул белорусский лидер.

ВГС определил приоритеты развития Союзного государства на среднесрочную перспективу до 2017 года включительно 

"Серьезную практическую отдачу ожидаем от решений, принятых на сегодняшнем заседании ВГС, - сказал Владимир Путин. - В первую очередь имею в виду приоритетные направления и первоочередные задачи дальнейшего развития Союзного государства на среднесрочную перспективу. Рассчитываем, что их поэтапная реализация позволит создать новые совместные производства и рабочие места, укрепить транспортную инфраструктуру наших стран". 

Президент России сообщил, что участники заседания ВГС договорились наполнить двустороннее взаимодействие новыми проектами в энергетике, автомобилестроении, электронной промышленности. 
"Продолжим оказывать поддержку на государственном уровне программам в высокотехнологичных сферах, - подчеркнул Владимир Путин. - В утвержденном сегодня бюджете Союзного государства на 2015 год почти половина средств направлена именно на эти цели". 

Кобяков и Медведев подписали совместный антикризисный план

План мероприятий правительств Беларуси и России по созданию дополнительных условий для развития торгово-экономического сотрудничества был подписан по итогам переговоров премьер-министров двух стран. 

Ранее Андрей Кобяков заявил, что этот план содержит конкретные пункты, выполнение которых должно быть завершено в течение этого полугодия.

Владимир Путин отметил, что подписанный сегодня премьер-министрами Беларуси и России план мероприятий правительств двух стран по созданию дополнительных условий для развития торгово-экономического сотрудничества по сути является совместным антикризисным планом, направленным на дальнейшее укрепление белорусско-российской экономической интеграции. 

Беларусь и Россия подписали соглашения в социальной сфере и миграционной политике

Помимо решений ВГС по вопросам повестки дня подписаны четыре двусторонних документа. В их числе соглашение о порядке взаимного исполнения судебных постановлений по делам о взыскании алиментов; соглашение о взаимном признании и порядке исполнения решений об отказе во въезде на территорию государств - участников Союзного государства; соглашение о порядке обмена сведениями о гражданах Беларуси и России, в отношении которых действуют ограничения на выезд; протокол о внесении изменений в соглашение об обеспечении равных прав граждан Беларуси и России на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства на территориях государств - участников Союзного государства от 24 января 2006 года.

Беларусь и Россия намерены создать единое визовое пространство. 
"Мы условились продолжить работу по созданию единого визового пространства, - сказал Владимир Путин. - В этих целях планируется подготовить соглашение о взаимном признании виз, выданных гражданам зарубежных государств".

Путин отметил большой вклад Лукашенко в урегулирование украинского кризиса 

"Сегодня мы говорили и о международных проблемах, в том числе и о ситуации в Украине, - сказал Владимир Путин. - Отмечу активные усилия Александра Григорьевича Лукашенко по содействию в урегулировании этой проблемы. Признательны за организацию весьма непростых, но абсолютно необходимых переговоров в "нормандском формате" в Минске". 

Президент России Владимир Путин наградил Президента Беларуси Александра Лукашенко орденом Александра Невского.

Данным орденом награждаются видные российские и зарубежные политические и общественные деятели, представители делового сообщества иностранных государств за заслуги в сотрудничестве с Российской Федерацией и оказании содействия в ее социально-экономическом развитии. 

Беларусь и Россия проведут серию совместных мероприятий к 70-летию Победы

По словам Владимира Путина, в праздничном параде в Минске по случаю юбилея Победы примут участие и российские подразделения. Кроме того, состоится ряд конференций, форумов, олимпиад и других мероприятий. 

"Для наших народов юбилей Победы - священный праздник", - сказал президент России.
Президент Беларуси Александр Лукашенко подчеркнул важность недопущения фальсификаций и пересмотра итогов Второй мировой войны.

"Мы очень активно работаем, особенно наши ученые, по противодействию попыткам фальсификации истории и искажения исторической правды о Второй мировой войне. Что называется, на злобу дня, особенно в последнее время. Кто бы мог подумать, что на просторах бывшего СССР, народы которого рука об руку воевали против общего врага, спустя 70 лет появятся люди, которые, мягко говоря, не понимают и не знают истории Великой Отечественной войны. Поэтому нам уже в общем доме приходится защищать итоги Великой Отечественной войны и не допустить фальсификаций", - подчеркнул Президент.

Александр Лукашенко поблагодарил Президента России Владимира Путина за трепетное отношение и четкую позицию в отношении общей Победы, 70-летие которой празднуется в нынешнем году.
Тэма тыдня:ВДС вызначыў прыярытэты развіцця Саюзнай дзяржавы на сярэднетэрміновую перспектыву

3 сакавіка ў Маскве прайшло пасяджэнне Вышэйшага дзяржаўнага савета Саюзнай дзяржавы. Прэзідэнты Беларусі і Расіі Аляксандр Лукашэнка і Уладзімір Пуцін на двухбаковай сустрэчы, што папярэднічала пасяджэнню ВДС, абмеркавалі перспектывы развіцця беларуска-расійскага супрацоўніцтва.

Прэзідэнт Беларусі адзначыў, што перспектывы супрацоўніцтва неаднаразова абмяркоўваліся не толькі ў двухбаковым фармаце, але і на пляцоўцы Еўразійскага эканамічнага саюза. Адпаведныя пытанні ўзнімаліся і на нядаўняй сустрэчы ў Сочы, дзе закраналася ў тым ліку ўкраінская праблематыка. "Мы маем магчымасць фармалізаваць усе нашы размовы, прыняўшы канкрэтныя рашэнні. Час няпросты ва ўсім свеце. Лічу, мы з вамі прымем гэтыя рашэнні", - сказаў Прэзідэнт Беларусі, гаворачы аб маючым адбыцца пасяджэнні ВДС. 

У сваю чаргу Прэзідэнт Расіі таксама падкрэсліў рэгулярны характар сустрэч з Прэзідэнтам Беларусі. "На гэты раз мы сабраліся, каб пагаварыць па адным з ключавых пытанняў нашага ўзаемадзеяння - будаўніцтве Саюзнай дзяржавы. Шмат зроблена за папярэднія гады. Адно не падмяняе другое, маю на ўвазе стварэнне агульнага рынку разам з Казахстанам. Але ў Саюзнай дзяржаве ў нас ёсць свае задачы, якія мы вырашаем. І гэта аб'яднанне з'яўляецца больш прагрэсіўным, асабліва калі паглядзець на пытанні сацыяльнага характару і тое, як мы іх вырашаем у інтарэсах нашых грамадзян", - сказаў Уладзімір Пуцін.

Лукашэнка лічыць недапушчальным страту тэмпаў саюзнага праекта з Расіяй у штучна створаных разборках

Аб гэтым кіраўнік беларускай дзяржавы заявіў на пасяджэнні Вышэйшага дзяржаўнага савета Саюзнай дзяржавы.

"Перакананы, што ў нашых краін ёсць безумоўнае разуменне неабходнасці далейшага развіцця нашага праекта і, самае галоўнае, бачанне яго перспектыў. Мы рушылі настолькі далёка, што будзе недаравальна, з пункту гледжання народаў нашых дзяржаў, страціць тэмпы руху наперад, тым больш ствараць штучна нейкія разборкі", - падкрэсліў беларускі лідар.

У гэтым кантэксце сённяшняе пасяджэнне ВДС прызначана стаць этапным, паколькі адно з цэнтральных пытанняў парадку дня - зацвярджэнне прыярытэтных напрамкаў і першачарговых задач развіцця Саюзнай дзяржавы на сярэднетэрміновую перспектыву. "Нашы ўрады доўга працавалі над гэтым дакументам, каб вызначыць тыя пункты апоры, адштурхоўваючыся ад якіх саюзны праект атрымае новую дынаміку і выразныя арыенціры далейшага руху", - сказаў беларускі лідар.

Кіраўнік дзяржавы акцэнтаваў увагу на пункце парадку дня, што датычыцца вынікаў двухбаковага гандлёва-эканамічнага супрацоўніцтва ў 2013-2014 гадах. "На жаль, у нас ужо два гады крыху зніжаецца тавараабарот, - канстатаваў Аляксандр Лукашэнка. - Безумоўна, важкая прычына таго - неспрыяльная знешнеэканамічная кан'юнктура. Але ў многім і мы недапрацоўваем: ствараем напружанасць у гандлёвых адносінах, дысбаланс у эканамічнай палітыцы паміж нашымі краінамі, з-за чаго ўзнікаюць штучныя бар'еры для свабоднага перамяшчэння тавараў. Усе гэтыя бар'еры трэба здымаць, і мы гэта зробім, фарміраваць адзіную прамысловую палітыку і адзіны рынак. Гэта ў нашых агульных інтарэсах і вельмі важна для іншых інтэграцыйных праектаў".

Лукашэнка: Беларусь і Расія разам пераадолеюць любыя цяжкасці

"Па-рознаму ставяцца да нашых адносін. Гэта невялікая частка грамадства і ў нас, і ў Расіі. Але тыя, хто думаюць, што мы маем неадольныя праблемы, няхай супакояцца, мы іх расчаруем. Мы ў гэтай складанай сітуацыі ведаем, што рабіць, і мы дамовіліся, што з яе будзем выходзіць разам, як і належыць брацкім народам", - сказаў Прэзідэнт Беларусі.

"Ведаю, што вам, ураду не проста ў гэтыя часы. Але мы адчуваем вашу падтрымку", - сказаў Аляксандр Лукашэнка, звяртаючыся да Прэзідэнта Расіі Уладзіміра Пуціна. 

Ён падкрэсліў, што размова ідзе не проста пра падтрымку, а пра сумесную рэалізацыю маштабных праектаў у перадавых галінах эканомікі, такіх як атамная энергетыка, касмічная сфера.

"Упэўнены: мы разам пераадолеем любыя цяжкасці. Нічога экстраардынарнага не адбылося. Мы проста працуем у новых умовах. Да іх трэба спакойна адаптавацца і далей дзейнічаць, што мы сёння і прадэманстравалі. Вы можаце быць упэўнены, што беларусы дастойна пройдуць сваю частку шляху", - заявіў Аляксандр Лукашэнка.

Лукашэнка не выключае пашырэння функцый і паўнамоцтваў ЕАЭС

"У многім дзякуючы Саюзу (Беларусі і Расіі. - Заўвага БЕЛТА) мы не апынуліся на задворках сусветных і рэгіянальных інтэграцыйных працэсаў. Ён стаў прыкладам пры стварэнні Мытнага саюза, Адзінай эканамічнай прасторы, а затым Еўразійскага эканамічнага саюза, што дазваляе цяпер ставіць пытанне аб магчымасці "інтэграцыі інтэграцый", а магчыма, і пашырэнні ЕАЭС, маючы на ўвазе яго функцыі і паўнамоцтвы", - заявіў Аляксандр Лукашэнка.

Гаворачы аб падпісанні 15 гадоў таму дагавора аб стварэнні Саюзнай дзяржавы, Прэзідэнт Беларусі падкрэсліў, што гэта быў лёсавызначальны крок, які не толькі ўмацаваў стратэгічнае партнёрства брацкіх дзяржаў. "Ён таксама аказаў вялікі ўплыў на развіццё працэсаў на ўсёй постсавецкай прасторы. Намі створаны ўмовы для забеспячэння роўнасці правоў грамадзян, правядзення сумеснай абароннай палітыкі, узгодненага знешнепалітычнага ўзаемадзеяння, рэалізацыі маштабных эканамічных і навукова-тэхнічных працэсаў", - адзначыў кіраўнік дзяржавы.

Пачатак работы ЕАЭС не зніжае актуальнасці і перспектыў развіцця Саюзнай дзяржавы - Лукашэнка

"Праведзенае пасяджэнне пацвердзіла асаблівую значнасць у сучасных умовах і ў перспектыве нашых двухбаковых адносін. Уступленне ў сілу з 1 студзеня 2015 года дагавора аб Еўразійскім эканамічным саюзе, як паказала сённяшняе пасяджэнне ВДС, не зніжае актуальнасці і перспектыў развіцця Саюзнай дзяржавы. Яна застаецца найбольш прагрэсіўным інтэграцыйным утварэннем, у рамках якога ўпершыню сумесна адпрацоўваюцца і рэалізуюцца многія пытанні. Няхай не так хутка, але мы акуратна ўдасканальваем раней прынятыя рашэнні, і працэсы, што адбываюцца на тэрыторыі нашай Айчыны, пастаянна знаходзяцца ў полі зроку ўрадаў і кіраўніцтва нашых краін", - падкрэсліў беларускі лідар.

Аляксандр Лукашэнка расказаў, што па выніках пасяджэння прыняты бюджэт Саюзнай дзяржавы на 2015 год. "Важна, што ў бягучай няпростай сітуацыі мы гэты бюджэт павялічылі. Значная частка гэтых сродкаў пойдзе на саюзныя праграмы. Гэта энергетыка, будаўніцтва, транспарт, сельская гаспадарка. Такіх у нас чатыры дзясяткі праектаў", - адзначыў кіраўнік беларускай дзяржавы.

Зацверджаны таксама прыярытэтныя напрамкі і першачарговыя задачы развіцця Саюзнай дзяржавы на сярэднетэрміновую перспектыву да 2017 года ўключна - правядзенне ўзгодненай знешняй палітыкі, фарміраванне адзінай навукова-тэхналагічнай прасторы, развіццё АПК, стварэнне адзінай міграцыйнай прасторы, агульнага рынку працы, забеспячэнне сацыяльнай абароны грамадзян.

Удзельнікі пасяджэння ВДС разгледзелі ход выканання праграмы ўзгодненых дзеянняў у галіне знешняй палітыкі.

Па выніках пасяджэння таксама падпісаны шэраг міжнародных дакументаў, якія непасрэдна закранаюць інтарэсы грамадзян Беларусі і Расіі.

Прэзідэнт Беларусі падкрэсліў важнасць разглядаемых на ВДС бюджэтных пытанняў і ў прыватнасці неабходнасці ўліку пры выкананні бюджэту 2015 года рэкамендацый, абазначаных кантрольнымі ведамствамі дзвюх краін па выніках праверкі справаздачы аб выкананні бюджэту Саюзнай дзяржавы за 2013 год. "Бюджэт, які мы павінны сёння зацвердзіць, дасягае амаль 5 млрд расійскіх рублёў, 85 працэнтаў расходаў бюджэту будзе накіравана на фінансаванне 36 сумесных праграм і мерапрыемстваў. У цэлым саюзная бюджэтная палітыка павінна быць больш гібкай і эфектыўнай, даваць магчымасць канцэнтраваць рэсурсы на прыярытэтных напрамках", - сказаў кіраўнік беларускай дзяржавы.

Яшчэ адзін пункт парадку дня - вынікі выканання праграмы ўзгодненых дзеянняў у галіне знешняй палітыкі на 2014-2015 гады. "На ўзросшыя знешнія выклікі, рэгіянальную нестабільнасць мы павінны адэкватна рэагаваць, перш за ўсё ў мэтах забеспячэння стабільнага развіцця нашых дзяржаў. У гэтым кантэксце важнасць каардынацыі дзеянняў беларускага і расійскага знешнепалітычных ведамстваў узрастае ў разы", - перакананы беларускі лідар.

Акрамя таго, Аляксандр Лукашэнка падкрэсліў важнасць унясення ў парадак дня пасяджэння ВДС дадатковага пытання, якое датычыцца плана мерапрыемстваў урадаў Беларусі і Расіі па паглыбленні гандлёва-эканамічнага супрацоўніцтва. "Гэта рэакцыя на рэаліі сённяшняга эканамічнага развіцця дзвюх дзяржаў. Гэта пытанне разгледжана і зацверджана нашымі ўрадамі, што з'яўляецца добрым сігналам", - дадаў Прэзідэнт Беларусі.

Саюзная дзяржава даказала сваю запатрабаванасць і жыццяздольнасць - Пуцін

Уладзімір Пуцін падкрэсліў, што многія беларуска-расійскія напрацоўкі былі выкарыстаны пры стварэнні Мытнага саюза, Адзінай эканамічнай прасторы, а потым і Еўразійскага эканамічнага саюза. 

"Упэўнены, што Саюзная дзяржава будзе і надалей адыгрываць важнейшую ролю, у тым ліку ў абкатцы інтэграцыйных мадэлей", - сказаў ён. 

Прэзідэнт Расіі нагадаў, што адным з прагрэсіўных напрамкаў у Саюзнай дзяржаве з'яўляецца сацыяльная сфера. У прыватнасці, на тэрыторыі Беларусі і Расіі практычна створана адзіная міграцыйная прастора. Уладзімір Пуцін паведаміў, што на пасяджэнні Вышэйшага дзяржсавета будуць зроблены дадатковыя крокі па спрашчэнні міграцыйных фармальнасцей.

Беларусь і Расія падрыхтавалі пералік сумесных мер па ўстараненні бар'ераў у гандлі - Пуцін

Гэтыя меры прадугледжваюць пашырэнне ўдзелу кампаній і прадпрыемстваў дзвюх краін у праводзімых у Беларусі і Расіі дзяржаўных закупках, паведаміў Уладзімір Пуцін.

Ён падкрэсліў, што важнейшае месца ў Саюзнай дзяржаве займае гандлёва-эканамічнае супрацоўніцтва. Аднак апошнія два гады адбылося некаторае зніжэнне ўзаемнага тавараабароту. Але разам з тым, нагадаў Уладзімір Пуцін, Расія з'яўляецца для Беларусі асноўным гандлёвым партнёрам, а Беларусь уваходзіць у пяцёрку вядучых гандлёвых партнёраў Расійскай Федэрацыі.

Паводле яго слоў, Беларусь захоўвае лідарства сярод краін СНД па аб'ёме расійскіх капіталаўкладанняў: іх аб'ём у 2014 годзе дасягнуў $6,3 млрд. Нямала інвестыцый - $2,3 млрд - уклаў у расійскую эканоміку і беларускі бок.

Беларусь і Расія наблізіліся да стварэння адзінай інавацыйнай прасторы, сказаў прэзідэнт Расіі. Актыўна развіваецца супрацоўніцтва ў атамнай галіне, біятэхналогіях, касмічнай і іншых сферах высокіх тэхналогій.

Будаўніцтва Беларускай АЭС ідзе па графіку. "На 2018 год запланаваны запуск першага энергаблока", - сказаў Уладзімір Пуцін.

У сваю чаргу Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка падкрэсліў, што Беларусь адчувае падтрымку з боку Расіі. "Не проста падтрымку. Мы рэалізуем буйныя праекты - вы адзін з іх назвалі: атамная электрастанцыя - дзесяць мільярдаў долараў. Павінен вам сказаць, што на два месяцы мы ўжо апярэджваем праект. Беларусы і расіяне будуюць яе разам, поплеч. І ў нас ёсць вельмі вялікі касмічны праект, высокія тэхналогіі", - падкрэсліў беларускі лідар.

ВДС вызначыў прыярытэты развіцця Саюзнай дзяржавы на сярэднетэрміновую перспектыву да 2017 года ўключна

"Сур'ёзную практычную аддачу чакаем ад рашэнняў, прынятых на сённяшнім пасяджэнні ВДС, - сказаў Уладзімір Пуцін. - У першую чаргу маю на ўвазе прыярытэтныя напрамкі і першачарговыя задачы далейшага развіцця Саюзнай дзяржавы на сярэднетэрміновую перспектыву. Разлічваем, што іх паэтапная рэалізацыя дасць магчымасць стварыць новыя сумесныя вытворчасці і рабочыя месцы, умацаваць транспартную інфраструктуру нашых краін".

Прэзідэнт Расіі паведаміў, што ўдзельнікі пасяджэння ВДС дамовіліся напоўніць двухбаковае ўзаемадзеянне новымі праектамі ў энергетыцы, аўтамабілебудаванні, электроннай прамысловасці. 

"Прадоўжым аказваць падтрымку на дзяржаўным узроўні праграмам у высокатэхналагічных сферах, - падкрэсліў Уладзімір Пуцін. - У зацверджаным сёння бюджэце Саюзнай дзяржавы на 2015 год амаль палавіна сродкаў накіравана менавіта на гэтыя мэты".

Кабякоў і Мядзведзеў падпісалі сумесны антыкрызісны план

План мерапрыемстваў урадаў Беларусі і Расіі па стварэнні дадатковых умоў для развіцця гандлёва-эканамічнага супрацоўніцтва быў падпісаны па выніках перагавораў прэм'ер-міністраў дзвюх краін.

Раней Андрэй Кабякоў заявіў, што гэты план мае пэўныя пункты, выкананне якіх павінна быць завершана на працягу гэтага паўгоддзя.

Уладзімір Пуцін адзначыў, што падпісаны сёння прэм'ер-міністрамі Беларусі і Расіі план мерапрыемстваў урадаў дзвюх краін па стварэнні дадатковых умоў для развіцця гандлёва-эканамічнага супрацоўніцтва па сутнасці з'яўляецца сумесным антыкрызісным планам, накіраваным на далейшае ўмацаванне беларуска-расійскай эканамічнай інтэграцыі.

Беларусь і Расія падпісалі пагадненні ў сацыяльнай сферы і міграцыйнай палітыцы

Акрамя рашэнняў ВДС па пытаннях парадку дня падпісаны чатыры двухбаковыя дакументы. У іх ліку пагадненне аб парадку ўзаемнага выканання судовых пастаноў па справах аб спагнанні аліментаў; пагадненне аб узаемным прызнанні і парадку выканання рашэнняў аб адмове ва ўездзе на тэрыторыю дзяржаў - удзельніц Саюзнай дзяржавы; пагадненне аб парадку абмену звесткамі аб грамадзянах Беларусі і Расіі, у адносінах да якіх дзейнічаюць абмежаванні на выезд; пратакол аб унясенні змяненняў у пагадненне аб забеспячэнні роўных правоў грамадзян Беларусі і Расіі на свабоду перамяшчэння, выбар месца знаходжання і жыхарства на тэрыторыях дзяржаў - удзельніц Саюзнай дзяржавы ад 24 студзеня 2006 года.

Беларусь і Расія маюць намер стварыць адзіную візавую прастору. 

"Мы ўмовіліся прадоўжыць работу па стварэнні адзінай візавай прасторы, - сказаў Уладзімір Пуцін. - У гэтых мэтах плануецца падрыхтаваць пагадненне аб узаемным прызнанні віз, выдадзеных грамадзянам замежных дзяржаў".

Пуцін адзначыў вялікі ўклад Лукашэнкі ва ўрэгуляванне ўкраінскага крызісу

"Сёння мы гаварылі і аб міжнародных праблемах, у тым ліку і аб сітуацыі ва Украіне, - сказаў Уладзімір Пуцін. - Адзначу актыўныя намаганні Аляксандра Рыгоравіча Лукашэнкі па садзейнічанні ва ўрэгуляванні гэтай праблемы. Удзячны за арганізацыю вельмі няпростых, але абсалютна неабходных перагавораў у "нармандскім фармаце" ў Мінску".

Прэзідэнт Расіі Уладзімір Пуцін узнагародзіў Прэзідэнта Беларусі Аляксандра Лукашэнку ордэнам Аляксандра Неўскага.

Гэтым ордэнам узнагароджваюцца вядомыя расійскія і замежныя палітычныя і грамадскія дзеячы, прадстаўнікі дзелавой супольнасці замежных дзяржаў за заслугі ў супрацоўніцтве з Расійскай Федэрацыяй і аказанні садзейнічання ў яе сацыяльна-эканамічным развіцці. 

Беларусь і Расія правядуць серыю сумесных мерапрыемстваў да 70-годдзя Перамогі

Паводле слоў Уладзіміра Пуціна, у святочным парадзе ў Мінску з нагоды юбілею Перамогі прымуць удзел і расійскія падраздзяленні. Акрамя таго, адбудзецца шэраг канферэнцый, форумаў, алімпіяд і іншых мерапрыемстваў.

"Для нашых народаў юбілей Перамогі - свяшчэннае свята", - падкрэсліў прэзідэнт Расіі.

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка падкрэслівае важнасць недапушчэння фальсіфікацый і перагляду вынікаў Другой сусветнай вайны. 

"Мы вельмі актыўна працуем, асабліва нашы вучоныя, па процідзеянні спробам фальсіфікацыі гісторыі і скажэння гістарычнай праўды аб Другой сусветнай вайне. Што называецца, на злобу дня, асабліва апошнім часам. Хто б мог падумаць, што на прасторах былога СССР, народы якога поплеч ваявалі супраць агульнага ворага, праз 70 гадоў з'явяцца людзі, якія, мякка кажучы, не разумеюць і не ведаюць гісторыі Вялікай Айчыннай вайны. Таму нам ужо ў агульным доме даводзіцца абараняць вынікі Вялікай Айчыннай вайны і не дапусціць фальсіфікацый", - падкрэсліў Прэзідэнт.

Аляксандр Лукашэнка падзякаваў Прэзідэнту Расіі Уладзіміру Пуціну за паважлівае стаўленне і выразную пазіцыю адносна агульнай Перамогі, 70-годдзе якой святкуецца ў гэтым годзе.
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	Лукашенко и Путин на встрече в Москве обсудили перспективы развития белорусско-российского сотрудничества

Лукашэнка і Пуцін на сустрэчы ў Маскве абмеркавалі перспектывы развіцця беларуска-расійскага супрацоўніцтва
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	Путин наградил Лукашенко орденом Александра Невского
Пуцін узнагародзіў Лукашэнку ордэнам Аляксандра Неўскага
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	Лукашенко считает недопустимым потерю темпов союзного проекта с Россией в искусственно созданных разборках
Лукашэнка лічыць недапушчальным страту тэмпаў саюзнага праекта з Расіяй у штучна створаных разборках
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Лукашенко и Путин на встрече в Москве обсудили перспективы развития белорусско-российского сотрудничества

Президенты Беларуси и России Александр Лукашенко и Владимир Путин на двусторонней встрече в Москве, предваряющей заседание Высшего госсовета Союзного государства, обсудили перспективы развития белорусско-российского сотрудничества.

Лукашэнка і Пуцін на сустрэчы ў Маскве абмеркавалі перспектывы развіцця беларуска-расійскага супрацоўніцтва

Прэзідэнты Беларусі і Расіі Аляксандр Лукашэнка і Уладзімір Пуцін на двухбаковай сустрэчы ў Маскве, што папярэднічала пасяджэнню Вышэйшага дзяржсавета Саюзнай дзяржавы, абмеркавалі перспектывы развіцця беларуска-расійскага супрацоўніцтва.

http://www.belta.by/ru/video/i_3606.html

Лукашенко не исключает расширения функций и полномочий ЕАЭС

Президент Беларуси Александр Лукашенко не исключает расширения функций и полномочий ЕАЭС. Об этом глава белорусского государства заявил, открывая заседание Высшего госсовета Союзного государства.

Лукашэнка не выключае пашырэння функцый і паўнамоцтваў ЕАЭС

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка не выключае пашырэння функцый і паўнамоцтваў ЕАЭС. Аб гэтым кіраўнік беларускай дзяржавы заявіў, адкрываючы пасяджэнне Вышэйшага дзяржсавета Саюзнай дзяржавы.

http://www.belta.by/ru/video/i_3607.html

Лукашенко подчеркивает важность недопущения фальсификаций и пересмотра итогов Второй мировой войны

Президент Беларуси Александр Лукашенко подчеркивает важность недопущения фальсификаций и пересмотра итогов Второй мировой войны. Об этом он заявил по завершении заседания Высшего госсовета Союзного государства в Москве.

Лукашэнка падкрэслівае важнасць недапушчэння фальсіфікацый і перагляду вынікаў Другой сусветнай вайны

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка падкрэслівае важнасць недапушчэння фальсіфікацый і перагляду вынікаў Другой сусветнай вайны. Аб гэтым ён заявіў пасля завяршэння пасяджэння Вышэйшага дзяржсавета Саюзнай дзяржавы ў Маскве.

http://www.belta.by/ru/video/i_3608.html

Лукашенко: Беларусь и Россия вместе преодолеют любые трудности

Беларусь и Россия вместе преодолеют любые трудности. Об этом Президент Беларуси Александр Лукашенко заявил по итогам прошедшего в Москве заседания Высшего госсовета Союзного государства.

Лукашэнка: Беларусь і Расія разам пераадолеюць любыя цяжкасці

Беларусь і Расія разам пераадолеюць любыя цяжкасці. Аб гэтым Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка заявіў па выніках праведзенага ў Маскве пасяджэння Вышэйшага дзяржсавета Саюзнай дзяржавы.

http://www.belta.by/ru/video/i_3609.html

Путин наградил Лукашенко орденом Александра Невского

Президент России Владимир Путин наградил Президента Беларуси Александра Лукашенко орденом Александра Невского.

Пуцін узнагародзіў Лукашэнку ордэнам Аляксандра Неўскага

Прэзідэнт Расіі Уладзімір Пуцін узнагародзіў Прэзідэнта Беларусі Аляксандра Лукашэнку ордэнам Аляксандра Неўскага.

http://www.belta.by/ru/video/i_3610.html
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