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Тема недели: Господдержка ветеранов войны в Беларуси
23 апреля на сайтах БЕЛТА и Министерства труда и социальной защиты прошла онлайн-конференция на тему "Господдержка ветеранов войны". В ней приняли участие министр труда и социальной защиты Марианна Щеткина, специалисты министерства. 

В Беларуси в I квартале обследованы условия проживания 16,8 тыс. ветеранов ВОВ

Об этом сообщила министр труда и социальной защиты Марианна Щеткина на онлайн-конференции. Во всех населенных пунктах республики ежегодно проводится обследование материально-бытового положения ветеранов Великой Отечественной войны и лиц, пострадавших от последствий войны. Представителям этих категорий граждан оказывают помощь в ремонте квартир, домов, надворных построек, печей, электропроводок, сантехнического, газового, электротехнического оборудования, установке пожарных извещателей. Решаются бытовые проблемы - по обработке приусадебных участков, обеспечению топливом, оказанию гуманитарной помощи, предоставлению социальных услуг. По словам министра, просьбы ветеранов учитываются и выполняются в соответствии с планами мероприятий, утвержденными в исполкомах, городских администрациях, сельских исполкомах. 

В настоящее время соцуслуги на дому предоставляются всем нуждающимся в них ветеранам и пострадавшим от последствий войны. Им предоставляют социально-бытовые, социально-медицинские, социально-реабилитационные услуги, услуги сиделки и некоторые другие виды соцуслуг. "Местными исполнительными и распорядительными органами в отношении ветеранов Великой Отечественной войны и лиц, пострадавших от последствий войн, состоящих на обслуживании в отделениях социальной помощи на дому, принимаются решения об установлении льготных условий соцобслуживания", - отметила Марианна Щеткина. 

В настоящее время в домах-интернатах для престарелых и инвалидов проживают 126 ветеранов Великой Отечественной войны и 129 граждан, пострадавших в годы войны. Если нет трудоспособных детей или они являются инвалидами первой и второй групп, то ветераны Великой Отечественной войны и граждане, пострадавшие в годы войны, определяются в дома-интернаты на условиях гособеспечения.

Отвечая на вопрос об обеспечении телефонной связью, Марианна Щеткина проинформировала, что на 1 апреля текущего года нуждающихся в установке квартирного телефона ветеранов ВОВ и лиц, пострадавших от последствий войны, нет. В прошлом году установлены четыре квартирных телефона ветеранам Великой Отечественной войны. 

В Беларуси 39 ветеранов Великой Отечественной войны перешагнули 100-летний рубеж

По оперативным данным на 1 апреля нынешнего года, в Беларуси проживают почти 16,8 тыс. ветеранов Великой Отечественной войны, из них 11,3 тыс. человек - участники ВОВ, среди которых 3 тыс. являются инвалидами войны. На 1 апреля в республике насчитывалось 4,5 тыс. человек, награжденных орденами или медалями СССР за самоотверженный труд и безупречную воинскую службу в тылу в годы войны, а также 286 человек, работавших на объектах противовоздушной обороны, строительстве оборонительных сооружений, прифронтовых участках железных и автомобильных дорог. В Беларуси на 1 апреля было 73 человека, принимавших участие в составе специальных формирований в разминировании территорий и объектов после освобождения от немецкой оккупации в 1943-1945 годах. В стране живут более 600 блокадников Ленинграда. В Беларуси насчитывается 832 инвалида с детства вследствие ранения, контузии, увечья, связанных с боевыми действиями в период Великой Отечественной войны либо с их последствиями. Членами семей погибших воинов и партизан являются 1,8 тыс. человек; бывшими узниками фашистских концлагерей, тюрем, гетто и иных мест принудительного содержания - 24,9 тыс. человек.

Отвечая на вопрос об оказании поддержки ветеранским организациям, Марианна Щеткина отметила, что в соответствии с подпрограммой "Социальная поддержка ветеранов, лиц, пострадавших от последствий войн, пожилых людей и инвалидов" Комплексной программы развития социального обслуживания на 2011-2015 годы местными исполнительными и распорядительными органами осуществляется участие в финансировании мероприятий, проводимых общественными объединениями ветеранов в соответствии с их уставной деятельностью. В 2014 году оказана помощь ветеранским организациям на сумму Br11 млрд. 

В структуру Белорусского общественного объединения ветеранов входят 6 областных, Минская городская, 12 отраслевых, 11 городских, 142 районные и 6 тыс. 55 первичных ветеранских организаций. 

Выплата материальной помощи к 70-летию Победы практически завершена - Щеткина

Выплата единовременной материальной помощи началась в Беларуси 1 апреля нынешнего года. Она выплачивается в размере Br10 млн Героям Советского Союза, лицам, награжденным орденами Славы трех степеней; Br8 млн - инвалидам и участникам Великой Отечественной войны; Br3,5 млн - остальным категориям ветеранов и лицам, пострадавшим от последствий войны.

По оперативным данным, материальную помощь получили 44,1 тыс. человек, или 99% внесенных в выплатные ведомости. Сумма выплат составила Br204,6 млрд. "Все выплаты будут завершены в установленный срок - до 1 мая, - заверила министр. - Ветеранам, находящимся в гостях или в больнице, помощь будет доставлена в индивидуальном порядке".

Отвечая на вопрос, Марианна Щеткина проинформировала, что единовременная материальная помощь, не полученная в связи со смертью получателя в период выплаты (с 1 апреля до 1 мая), членам семьи не выплачивается. 

Пенсии у ветеранов ВОВ значительно выше, чем средний размер пенсии по возрасту - Щеткина

С учетом особого статуса ветеранов Великой Отечественной войны, их заслуг перед государством и обществом к размерам пенсий установлены повышения. Так, размеры повышения в настоящее время составляют для инвалидов войны первой и второй группы Br1 млн 428 тыс. 100 (400% минимальной пенсии по возрасту), для инвалидов третьей группы и участников войны - Br892 тыс. 563 (250% МПВ). К пенсиям этих категорий жителей Беларуси также выплачиваются доплаты в размерах Br267 тыс. 769 - людям старше 75 лет и Br357 тыс. 25 - людям старше 80 лет. Средний размер пенсии по возрасту инвалидов войны в марте-апреле составляет Br4 млн 836 тыс. 559. Для сравнения: средний размер пенсии по возрасту - Br2 млн 748 тыс. 458. 

Что касается повышения размеров пенсий, то трудовые пенсии ветеранам войны пересчитываются (как и всем пенсионерам) в связи с ростом средней заработной платы работников и изменением величины бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения.

Кроме того, дополнительная материальная поддержка ветеранам оказана в связи с празднованием 70-й годовщины освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков на сумму Br235,9 млрд. С 1 апреля до 1 мая текущего года в стране проводится выплата ветеранам к 70-летию Победы, на эти цели направлено Br217 млрд из средств республиканского бюджета.

Отвечая на вопрос о том, как соотносятся размеры пенсий ветеранов ВОВ в Беларуси и других постсоветских государствах, Марианна Щеткина отметила: "Каждая страна ориентируется на свои возможности и свои приоритеты - с учетом этого определяются формы и способы обеспечения, поддержки нетрудоспособных категорий населения". Она подчеркнула, что для ветеранов войны национальным законодательством предусмотрен значительный объем льгот и гарантий в области социальной защиты, здравоохранения, жилищно-коммунального хозяйства, транспорта, торговли и др. 

"С учетом различий в состоянии экономики государств и, соответственно, возможностей систем социального и пенсионного обеспечения сравнивать уровень материального обеспечения той или иной категории граждан в разных государствах не корректно, - считает министр. - Самое главное, по моему мнению, это то, что наши ветераны Великой Отечественной войны окружены постоянным вниманием и искренней заботой". 

Она добавила, что всем ветеранам Великой Отечественной войны стран СНГ Беларусь обеспечивает льготный проезд по своей территории, установленный Соглашением о взаимном признании прав на льготный проезд для инвалидов и участников Великой Отечественной войны, а также лиц, приравненных к ним. 

В Беларуси не рассматривается возможность введения статуса "дети войны"

Законом Республики Беларусь от 17 апреля 1992 года "О ветеранах" установлены категории граждан, пострадавших от последствий Великой Отечественной войны. "Правовой статус другим категориям граждан, пострадавшим в годы Великой Отечественной войны, в том числе детям войны, законодательством не установлен, - отметила Марианна Щеткина. - Внесение изменений и дополнений в законодательство по расширению льготных категорий граждан в настоящее время не предполагается".

По словам министра, в республике проживают более 950 тыс. человек в возрасте 70 лет и старше, которые пережили тяготы и лишения Великой Отечественной войны. "Государство в пределах имеющихся финансовых возможностей оказывает дополнительную поддержку старшему поколению", - отметила она. Так, людям, достигшим 80-летнего возраста, устанавливается надбавка на уход в размере 50% минимального размера пенсии по возрасту (МПВ с 1 февраля текущего года равняется Br357 тыс. 25). С 1 января 2012 года установлены доплаты к пенсиям неработающим получателям пенсий в органах по труду, занятости и соцзащите: достигшим возраста 75 лет - в размере 75% минимального размера пенсии по возрасту, достигшим 80 лет - в размере 100% МПВ. Предусмотрено ежегодное право гражданам, достигшим пенсионного возраста (мужчины - 60 лет, женщины - 55 лет), на 50-процентную скидку со стоимости проезда на железнодорожном, водном и автомобильном пассажирском транспорте общего пользования регулярного пригородного сообщения (кроме такси) на период сезонных сельхозработ с 1 мая по 30 сентября. Кроме того, дополнительную социальную поддержку оказывают организации, в которых люди работали до выхода на пенсию. Речь идет о выделении материальной помощи, оказании помощи в ремонте жилья, решении бытовых проблем и др. 

В Беларуси с 1 мая будут перерассчитаны размеры повышений, надбавок и доплат к пенсиям в связи с ростом БПМ

Отвечая на вопрос о том, ожидается ли в мае очередное повышение пенсий, Марианна Щеткина проинформировала: "На период с 1 мая по 31 июля будет установлена новая величина бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения. Исходя из этой величины с 1 мая будут перерассчитаны размеры повышений, надбавок и доплат, выплачиваемых к пенсиям. Одновременно с этой даты будут перерассчитаны социальные и минимальные трудовые пенсии, размеры которых также исчисляются исходя из величины бюджета прожиточного минимума". 

В Беларуси разработана концепция госпрограммы "Социальная интеграция инвалидов и пожилых граждан на 2016-2020 годы"

Как отметила Марианна Щеткина, новая госпрограмма содержит подпрограмму "Развитие системы социальной поддержки и социального обслуживания инвалидов и пожилых граждан". Ее мероприятия будут направлены на дальнейшее совершенствование имеющихся и формирование новых структур и механизмов, предназначенных для жизнеустройства, жизнеобеспечения и социальной коммуникации пожилых людей. Особое внимание будет уделено развитию и внедрению новых форм социального обслуживания, новых видов социальных услуг. Цель этой работы - стимулирование и поддержка активной жизненной позиции пожилых людей, реализации их внутреннего потенциала, подчеркнула министр.

Программа находится в стадии формирования. Активное участие в ее подготовке принимают общественные объединения ветеранов и инвалидов. Марианна Щеткина заверила, что в Минтруда и соцзащиты готовы рассмотреть все предложения граждан, и пригласила заинтересованных к участию в формировании этого документа.
Тэма тыдня: Дзяржпадтрымка ветэранаў вайны ў Беларусі

23 красавіка на сайтах БЕЛТА і Міністэрства працы і сацыяльнай абароны прайшла анлайн-канферэнцыя на тэму "Дзяржпадтрымка ветэранаў вайны". У ёй прынялі ўдзел міністр працы і сацыяльнай абароны Мар'яна Шчоткіна, спецыялісты міністэрства.

У Беларусі ў I квартале абследаваны ўмовы пражывання 16,8 тыс. ветэранаў ВАВ

Аб гэтым паведаміла міністр працы і сацыяльнай абароны Мар'яна Шчоткіна на анлайн-канферэнцыі. Ва ўсіх населеных пунктах рэспублікі штогод праводзіцца абследаванне матэрыяльна-бытавога становішча ветэранаў Вялікай Айчыннай вайны і асоб, якія пацярпелі ад наступстваў вайны. Прадстаўнікам гэтых катэгорый грамадзян аказваюць дапамогу ў рамонце кватэр, дамоў, надворных будынкаў, печаў, электраправодак, сантэхнічнага, газавага, электратэхнічнага абсталявання, устаноўцы пажарных апавяшчальнікаў. Вырашаюцца бытавыя праблемы - па апрацоўцы прысядзібных участкаў, забеспячэнні палівам, аказанні гуманітарнай дапамогі, прадастаўленні сацыяльных паслуг. Паводле слоў міністра, просьбы ветэранаў улічваюцца і выконваюцца ў адпаведнасці з планамі мерапрыемстваў, зацверджаных у выканкамах, гарадскіх адміністрацыях, сельскіх выканкамах.

Цяпер сацпаслугі дома прадастаўляюцца ўсім ветэранам і пацярпелым ад наступстваў вайны, якія маюць у іх патрэбу. Ім прадастаўляюць сацыяльна-бытавыя, сацыяльна-медыцынскія, сацыяльна-рэабілітацыйныя паслугі, паслугі сядзелкі і некаторыя іншыя віды сацпаслуг. "Мясцовымі выканаўчымі і распарадчымі органамі ў адносінах да ветэранаў Вялікай Айчыннай вайны і асоб, якія пацярпелі ад наступстваў войнаў і знаходзяцца на абслугоўванні ў аддзяленнях сацыяльнай дапамогі дома, прымаюцца рашэнні аб устанаўленні льготных умоў сацабслугоўвання", - адзначыла Мар'яна Шчоткіна.

Цяпер у дамах-інтэрнатах для састарэлых і інвалідаў пражываюць 126 ветэранаў Вялікай Айчыннай вайны і 129 грамадзян, якія пацярпелі ў гады вайны. Калі няма працаздольных дзяцей або яны з'яўляюцца інвалідамі першай і другой груп, то ветэраны Вялікай Айчыннай вайны і грамадзяне, якія пацярпелі ў гады вайны, накіроўваюцца ў дамы-інтэрнаты на ўмовах дзяржзабеспячэння.

Адказваючы на пытанне аб забеспячэнні тэлефоннай сувяззю, Мар'яна Шчоткіна праінфармавала, што на 1 красавіка бягучага года няма ветэранаў ВАВ і асоб, пацярпелых ад наступстваў вайны, якія маюць патрэбу ва ўстаноўцы кватэрнага тэлефона. У мінулым годзе ўстаноўлены чатыры кватэрныя тэлефоны ветэранам Вялікай Айчыннай вайны.

У Беларусі 39 ветэранаў Вялікай Айчыннай вайны перасягнулі 100-гадовы рубеж

Паводле аператыўных даных на 1 красавіка бягучага года, у Беларусі пражываюць амаль 16,8 тыс. ветэранаў Вялікай Айчыннай вайны, з іх 11,3 тыс. чалавек - удзельнікі ВАВ, сярод якіх 3 тыс. з'яўляюцца інвалідамі вайны. На 1 красавіка ў рэспубліцы налічвалася 4,5 тыс. чалавек, узнагароджаных ордэнамі або медалямі СССР за самаадданую працу і бездакорную воінскую службу ў тыле ў гады вайны, а таксама 286 чалавек, якія працавалі на аб'ектах проціпаветранай абароны, будаўніцтве абарончых збудаванняў, прыфрантавых участках чыгунак і аўтамабільных дарог. У Беларусі на 1 красавіка было 73 чалавекі, якія прымалі ўдзел у складзе спецыяльных фарміраванняў у  размініраванні тэрыторый і аб'ектаў пасля вызвалення ад нямецкай акупацыі ў 1943-1945 гадах. У краіне жывуць больш за 600 блакаднікаў Ленінграда. У Беларусі налічваецца 832 інваліды з дзяцінства ў выніку ранення, кантузіі, калецтва, звязаных з баявымі дзеяннямі ў перыяд Вялікай Айчыннай вайны або з іх наступствамі. Членамі сем'яў загінуўшых воінаў і партызанаў з'яўляюцца 1,8 тыс. чалавек, былымі вязнямі фашысцкіх канцлагераў, турмаў, гета і іншых месц прымусовага ўтрымання - 24,9 тыс. чалавек.

Адказваючы на пытанне аб аказанні падтрымкі ветэранскім арганізацыям, Мар'яна Шчоткіна адзначыла, што ў адпаведнасці з падпраграмай "Сацыяльная падтрымка ветэранаў, асоб, пацярпелых ад наступстваў войнаў, пажылых людзей і інвалідаў" Комплекснай праграмы развіцця сацыяльнага абслугоўвання на 2011-2015 гады мясцовымі выканаўчымі і распарадчымі органамі ажыццяўляецца ўдзел у фінансаванні мерапрыемстваў, што праводзяцца грамадскімі аб'яднаннямі ветэранаў у адпаведнасці з іх статутнай дзейнасцю. У 2014 годзе аказана дапамога ветэранскім арганізацыям на суму Br11 млрд. 

У структуру Беларускага грамадскага аб'яднання ветэранаў уваходзяць 6 абласных, Мінская гарадская, 12 галіновых, 11 гарадскіх, 142 раённыя і 6 тыс. 55 пярвічных ветэранскіх арганізацый.

Выплата матэрыяльнай дапамогі да 70-годдзя Перамогі практычна завершана - Шчоткіна

Выплата аднаразовай матэрыяльнай дапамогі пачалася ў Беларусі 1 красавіка бягучага года. Яна выплачваецца ў памеры Br10 млн Героям Савецкага Саюза, асобам, узнагароджаным ордэнамі Славы трох ступеней; Br8 млн - інвалідам і ўдзельнікам Вялікай Айчыннай вайны; Br3,5 млн - астатнім катэгорыям ветэранаў і асобам, якія пацярпелі ад наступстваў вайны.

Паводле аператыўных даных, матэрыяльную дапамогу атрымалі 44,1 тыс. чалавек, або 99 працэнтаў унесеных у выплатныя ведамасці. Сума выплат склала Br204,6 млрд. "Усе выплаты будуць завершаны ва ўстаноўлены тэрмін - да 1 мая, - запэўніла міністр. - Ветэранам, якія знаходзяцца ў гасцях або ў бальніцы, дапамога будзе дастаўлена ў індывідуальным парадку".

Адказваючы на пытанне, Мар'яна Шчоткіна праінфармавала, што аднаразовая матэрыяльная дапамога, не атрыманая ў сувязі са смерцю атрымальніка ў перыяд выплаты (з 1 красавіка да 1 мая), членам сям'і не выплачваецца.

Пенсіі ў ветэранаў ВАВ значна вышэйшыя, чым сярэдні памер пенсіі па ўзросце - Шчоткіна

З улікам асаблівага статусу ветэранаў Вялікай Айчыннай вайны, іх заслуг перад дзяржавай і грамадствам да памераў пенсій устаноўлены павышэнні. Так, памеры павышэння цяпер складаюць для інвалідаў вайны першай і другой групы Br1 млн 428 тыс. 100 (400 працэнтаў мінімальнай пенсіі па ўзросце), для інвалідаў трэцяй групы і ўдзельнікаў вайны - Br892 тыс. 563 (250 працэнтаў МПУ). Да пенсій гэтых катэгорый жыхароў Беларусі таксама выплачваюцца даплаты ў памерах Br267 тыс. 769 - людзям старэйшым за 75 гадоў і Br357 тыс. 25 - людзям старэйшым за 80 гадоў. Сярэдні памер пенсіі па ўзросце інвалідаў вайны ў сакавіку-красавіку складае Br4 млн 836 тыс. 559. Для параўнання: сярэдні памер пенсіі па ўзросце - Br2 млн 748 тыс. 458.

Што датычыцца павышэння памераў пенсій, то працоўныя пенсіі ветэранам вайны пералічваюцца (як і ўсім пенсіянерам) у сувязі з ростам сярэдняй заработнай платы работнікаў і змяненнем велічыні бюджэту пражытачнага мінімуму ў сярэднім на душу насельніцтва.

Акрамя таго, дадатковая матэрыяльная падтрымка ветэранам аказана ў сувязі са святкаваннем 70-й гадавіны вызвалення Беларусі ад нямецка-фашысцкіх захопнікаў на суму Br235,9 млрд. З 1 красавіка да 1 мая бягучага года ў краіне праводзіцца выплата ветэранам да 70-годдзя Перамогі, на гэтыя мэты накіравана Br217 млрд са сродкаў рэспубліканскага бюджэту.

Адказваючы на пытанне аб тым, як суадносяцца памеры пенсій ветэранаў ВАВ у Беларусі і іншых постсавецкіх дзяржавах, Мар'яна Шчоткіна адзначыла: "Кожная краіна арыентуецца на свае магчымасці і свае прыярытэты - з улікам гэтага вызначаюцца формы і спосабы забеспячэння, падтрымкі непрацаздольных катэгорый насельніцтва". Яна падкрэсліла, што для ветэранаў вайны нацыянальным заканадаўствам прадугледжаны значны аб'ём ільгот і гарантый у галіне сацыяльнай абароны, аховы здароўя, жыллёва-камунальнай гаспадаркі, транспарту, гандлю і інш.

"З улікам адрозненняў у стане эканомікі дзяржаў і, адпаведна, магчымасцей сістэм сацыяльнага і пенсійнага забеспячэння параўноўваць узровень матэрыяльнага забеспячэння той ці іншай катэгорыі грамадзян у розных дзяржавах не карэктна, - лічыць міністр. - Самае галоўнае, на маю думку, гэта тое, што нашы ветэраны Вялікай Айчыннай вайны акружаны пастаяннай увагай і шчырым клопатам".

Яна дадала, што ўсім ветэранам Вялікай Айчыннай вайны краін СНД Беларусь забяспечвае льготны праезд па сваёй тэрыторыі, устаноўлены Пагадненнем аб узаемным прызнанні правоў на льготны праезд для інвалідаў і ўдзельнікаў Вялікай Айчыннай вайны, а таксама асоб, прыраўнаваных да іх.

У Беларусі не разглядаецца магчымасць увядзення статусу "дзеці вайны"

Законам Рэспублікі Беларусь ад 17 красавіка 1992 года "Аб ветэранах" устаноўлены катэгорыі грамадзян, пацярпелых ад наступстваў Вялікай Айчыннай вайны. "Прававы статус іншым катэгорыям грамадзян, пацярпелым у гады Вялікай Айчыннай вайны, у тым ліку дзецям вайны, заканадаўствам не ўстаноўлены, - адзначыла Мар'яна Шчоткіна. - Унясенне змяненняў і дапаўненняў у заканадаўства па пашырэнні льготных катэгорый грамадзян цяпер не прадугледжваецца".

Паводле слоў міністра, у рэспубліцы пражывае больш за 950 тыс. чалавек ва ўзросце 70 гадоў і старэйшых, якія перажылі цяжар і нягоды Вялікай Айчыннай вайны. "Дзяржава ў межах існуючых фінансавых магчымасцей аказвае дадатковую падтрымку старэйшаму пакаленню", - адзначыла яна. Так, людзям, якія дасягнулі 80-гадовага ўзросту, устанаўліваецца надбаўка на догляд у памеры 50 працэнтаў мінімальнага памеру пенсіі па ўзросце (МПУ з 1 лютага бягучага года складае Br357 тыс. 25). З 1 студзеня 2012 года ўстаноўлены даплаты да пенсій непрацуючым атрымальнікам пенсій у органах па працы, занятасці і сацабароне: людзям, якія дасягнулі ўзросту 75 гадоў - у памеры 75 працэнтаў мінімальнага памеру пенсіі па ўзросце, якія дасягнулі 80 гадоў - у памеры 100 працэнтаў МПУ. Прадугледжана штогадовае права грамадзянам, якія дасягнулі пенсійнага ўзросту (мужчыны - 60 гадоў, жанчыны - 55 гадоў), на 50-працэнтную скідку з кошту праезду на чыгуначным, водным і аўтамабільным пасажырскім транспарце агульнага карыстання рэгулярных прыгарадных шляхоў зносін (акрамя таксі) на перыяд сезонных сельгасработ з 1 мая па 30 верасня. Акрамя таго, дадатковую сацыяльную падтрымку аказваюць арганізацыі, у якіх людзі працавалі да выхаду на пенсію. Размова ідзе аб выдзяленні матэрыяльнай дапамогі, аказанні дапамогі ў рамонце жылля, вырашэнні бытавых праблем і інш.

У Беларусі з 1 мая будуць пераразлічаны памеры павышэнняў, надбавак і даплат да пенсій у сувязі з ростам БПМ

Адказваючы на пытанне аб тым, ці чакаецца ў маі чарговае павышэнне пенсій, Мар'яна Шчоткіна праінфармавала: "На перыяд з 1 мая па 31 ліпеня будзе ўстаноўлена новая велічыня бюджэту пражытачнага мінімуму ў сярэднім на душу насельніцтва. Зыходзячы з гэтай велічыні з 1 мая будуць пераразлічаны памеры павышэнняў, надбавак і даплат, што выплачваюцца да пенсій. Адначасова з гэтай даты будуць пераразлічаны сацыяльныя і мінімальныя працоўныя пенсіі, памеры якіх таксама вылічваюцца зыходзячы з велічыні бюджэту пражытачнага мінімуму".

У Беларусі распрацавана канцэпцыя дзяржпраграмы "Сацыяльная інтэграцыя інвалідаў і пажылых грамадзян на 2016-2020 гады"

Як адзначыла Мар'яна Шчоткіна, новая дзяржпраграма ўключае падпраграму "Развіццё сістэмы сацыяльнай падтрымкі і сацыяльнага абслугоўвання інвалідаў і пажылых грамадзян". Яе мерапрыемствы будуць накіраваны на далейшае ўдасканаленне існуючых і фарміраванне новых структур і механізмаў, прызначаных для жыццеўладкавання, жыццезабеспячэння і сацыяльнай камунікацыі пажылых людзей. Асаблівая ўвага будзе ўдзелена развіццю і ўкараненню новых форм сацыяльнага абслугоўвання, новых відаў сацыяльных паслуг. Мэта гэтай работы - стымуляванне і падтрымка актыўнай жыццёвай пазіцыі пажылых людзей, рэалізацыя іх унутранага патэнцыялу, падкрэсліла міністр.

Праграма знаходзіцца ў стадыі фарміравання. Актыўны ўдзел у яе падрыхтоўцы прымаюць грамадскія аб'яднанні ветэранаў і інвалідаў. Мар'яна Шчоткіна запэўніла, што ў Мінпрацы і сацабароны гатовы разгледзець усе прапановы грамадзян, і запрасіла зацікаўленых да ўдзелу ў фарміраванні гэтага дакумента.
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	На сайтах БЕЛТА и Министерства труда и социальной защиты прошла онлайн-конференция на тему "Господдержка ветеранов войны"

На сайтах БЕЛТА і Міністэрства працы і сацыяльнай абароны прайшла анлайн-канферэнцыя на тэму "Дзяржпадтрымка ветэранаў вайны"
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	Во время онлайн-конференции

У час анлайн-канферэнцыі
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Все полноразмерные фотографии можно скачать по ссылке:

http://gate.belta.by/photorg.nsf/$$ViewTemplate%20for%20lkDocs?ReadForm
Мнения
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	Михаил Мясникович, председатель Совета Республики Национального собрания Беларуси:

"Сегодня приоритетной задачей белорусского государства является сохранение памяти о Великой Победе и забота о 17,8 тыс. ветеранов войны".

Міхаіл Мясніковіч, старшыня Савета Рэспублікі Нацыянальнага сходу Беларусі:

"Сёння прыярытэтная задача беларускай дзяржавы - захаванне памяці аб Вялікай Перамозе і клопат аб 17,8 тыс. ветэранаў вайны".
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	Марианна Щеткина, министр труда и социальной защиты:

"Каждый ветеран должен быть окружен заботой и вниманием. Но никто из них не простит нам, если историческая правда о Великой Отечественной войне будет искажена. Наш долг - быть проводниками правды о событиях 1941-1945 годов, которую нам передают участники событий тех лет. Они воевали, восстанавливали страну, им мы обязаны свободой и мирным небом. Нам просто нужно жить, трудиться так, чтобы быть достойными их - наших ветеранов".

Мар'яна Шчоткіна, міністр працы і сацыяльнай абароны:

"Кожны ветэран павінен быць акружаны клопатам і ўвагай. Але ніхто з іх не даруе нам, калі гістарычная праўда аб Вялікай Айчыннай вайне будзе скажона. Наш абавязак - быць праваднікамі праўды аб падзеях 1941-1945 гадоў, якую нам перадаюць удзельнікі падзей тых гадоў. Яны ваявалі, аднаўлялі краіну, ім мы абавязаны свабодай і мірным небам. Нам проста трэба жыць, працаваць так, каб быць дастойнымі іх - нашых ветэранаў".
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	Дмитрий Конопляник, начальник управления Следственного комитета по Минску:

"Память о событиях 70-летней давности необходимо сохранять и потому, что количество ветеранов и очевидцев того времени, которых мы поздравляем с Победой, ежегодно становится все меньше. Нужно беречь наследие этих людей. Приобщать к этому нужно и молодежь, ведь она является наследниками победителей".

Дзмітрый Канаплянік, начальнік упраўлення Следчага камітэта па Мінску:

"Памяць аб падзеях 70-гадовай даўнасці неабходна захоўваць і таму, што колькасць ветэранаў і відавочцаў таго часу, якіх мы віншуем з Перамогай, штогод становіцца ўсё меншай. Трэба берагчы спадчыну гэтых людзей. Далучаць да гэтага трэба і моладзь, бо яна з'яўляецца наследнікамі пераможцаў".
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