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Тема недели: Идеологическая работа в контексте современности

Республиканский форум-практикум "Идеологическая работа в контексте ключевых положений Послания главы государства белорусскому народу и Национальному собранию Беларуси" прошел 18 июня в Минске. В нем приняли участие руководство Администрации Президента Беларуси, Мингорисполкома, представители областных и районных исполкомов. Во время форума была организована работа пяти секций - "Идеологическое обеспечение социально-экономического развития страны", "Современные коммуникации в идеологической работе", "Практические аспекты реализации государственной молодежной политики", "Деятельность общественных объединений и политических партий по консолидации белорусского общества", "Государственная кадровая политика и механизм ее реализации в системе подготовки идеологических работников". 
Идеологические работники должны вести прямой, искренний диалог с трудящимися

"Идеологи должны говорить людям правду, вести прямой, искренний диалог с трудящимися. Идеологической вертикали необходимо постоянно выявлять проблемные вопросы, волнующие граждан. Особую важность для идеологической работы приобретает социологическая информация. Данные соцопросов должны служить дополнительным каналом обратной связи с населением в диалоге с органами власти, стать инструментом для принятия управленческих решений", - сказал в своем выступлении на форуме заместитель главы Администрации Президента Игорь Бузовский.

Идеологи должны обладать познаниями в области менеджмента и PR-технологий - Бузовский

"Идеолог - широкоформатный специалист, который должен обладать познаниями в области менеджмента, PR-технологий, ораторского искусства. Требования, которые сегодня предъявляются к идеологической отрасли, достаточно высоки, поскольку геополитика диктует конкурентные условия с другими странами", - сказал Игорь Бузовский, подчеркнув, что экономика напрямую связана с понятиями «идеология», «PR-менеджмент». 

Он отметил, что оценка работы идеологической вертикали в том числе характеризуется понятиями «стабильность», «мир и порядок в обществе». 
"Стабильность, ценности, существующие в обществе, - это достояние и заслуга идеологической вертикали", - подчеркнул Игорь Бузовский.

В Беларуси необходимо организовать системную работу с кадровым резервом - Бузовский

"В Беларуси следует организовать системную работу с кадровым резервом, взять курс на омоложение кадров в идеологической вертикали. При этом хочу подчеркнуть, что подходить к отбору этих кадров следует профессионально. Академия управления при Президенте Республики Беларусь совместно с заинтересованными готова разработать типовые методические рекомендации по работе с молодежью с учетом ее стратификации на группы. Рекомендации могут быть использованы руководителями и специалистами государственных органов и организаций", - сказал Игорь Бузовский.

Он также подчеркнул, что необходимо приложить максимум усилий для того, чтобы помочь молодому поколению реализовать свои возможности, уделив внимание вопросам занятости, поддержке предпринимательской инициативы, предотвращению пьянства и наркомании. "Особое внимание нужно обратить на молодых специалистов. Важна такая форма работы как наставничество, которая очень эффективна, если к ней подходить неформально. Не стоит забывать о работе с талантливой и одаренной молодежью, которая является примером для других", - отметил заместитель главы Администрации Президента.

Бузовский: аналитичность - наиболее актуальная задача для традиционных СМИ

"Традиционные СМИ должны шагнуть за пределы обыкновенного информирования, новостную ленту предоставляют сегодня огромное количество ресурсов. Аналитичность - наиболее актуальная задача, которая стоит перед традиционными средствами массовой информации", - сказал заместитель главы Администрации Президента Беларуси Игорь Бузовский.

Замглавы Администрации Президента также отметил, что сегодня социальные сети выступают своеобразным клапаном для выпуска пара у населения. "Если мы хотим быть услышанными, надо приходить на те площадки, где собираются люди, чтобы получить интересующую их информацию. И давать информацию нам надо в соответствии с особенностями интернета - быстро, лаконично и аргументировано. В новых условиях традиционным СМИ следует проявлять больше творческой инициативы и в создании оригинальных информационных ниш. Если интернет имеет преимущества в оперативности, надо этим пользоваться", - обратил внимание Игорь Бузовский.

Шедко: мало сделать качественный контент, нужно доставить его читателю

Такое мнение высказал первый заместитель министра связи и информатизации Дмитрий Шедко.

Первый замминистра отметил, что сегодня значительная часть населения Беларуси является пользователем сети Интернет. Если в 2001 году только около 2% граждан обращались за информацией во Всемирную паутину, то сегодня эта цифра достигла 40%. "Особенно популярен среди граждан мобильный интернет и приложения для смартфонов. Большую значимость в жизни общества приобрели социальные сети. Эти момент также надо учитывать при идеологической работе", - уверен Дмитрий Шедко.

Выступающий также обозначил, что около 60% граждан не слушают радио, 50% - не читают газеты, почти 10% - не смотрят телевизор. "Получается, что наша информация просто не доходит до людей. Мало сделать качественный контент, нужно доставить его домой читателю", - обратил внимание первый замминистра.

Активная работа в соцсетях поможет СМИ быть конкурентными и эффективными - Матусевич

"Современные коммуникации играют большую роль в идеологической работе. Сегодня идеологи, СМИ должны активно использовать потенциал интернета, так как именно глобальная компьютерная сеть является основным источником информации для большей половины населения Беларуси", - сказал заместитель министра информации Владимир Матусевич. - 
"Умение работать в социальных сетях - это обязанность и госорганов, и идеологической вертикали, и СМИ, если они хотят быть актуальными, конкурентными, эффективными".
Он отметил, что СМИ активно используют новые формы работы. "Печатные средства массовой информации имеют электронные версии, развивается интернет-телевидение. У всех региональных газет есть сайты. Конечно, они разные по контенту и структуре и, безусловно, должны совершенствоваться. Я уверен, что республиканский форум-практикум, который собрал в Минске идеологов, руководителей средств массовой информации со всех регионов, послужит стимулом для дальнейшего развития, реализации в жизнь новых творческих идей", - подчеркнул замминистра информации.

Дербин: идеологический работник призван быть связующим звеном в поиске решений проблем

"Идеологический работник призван быть связующим звеном в поиске решений имеющихся проблем. Важно не допустить возникновения социальной напряженности, провоцируемой болезненными процессами сокращения штатов и реструктуризации предприятий, оказывая людям необходимую моральную и практическую поддержку", - сказал директор Информационно-аналитического центра при Администрации Президента Беларуси Алексей Дербин.

Директор ИАЦ отметил, что сегодня в секции "Идеологическое обеспечение социально-экономического развития страны" все участники дискуссии сошлись во мнении, что важная задача идеологического обеспечения - объяснить населению, что результаты работы предприятий и всей экономики, благосостояние каждой семьи зависят от соблюдения трудовой дисциплины, добросовестного выполнения обязанностей и инициативности. 
"Кризисы приходят и уходят, а кадровый и трудовой потенциал - это главное, что определяет наше настоящее и будущее. В центре внимания идеологов должны быть вопросы применения декрета №5 "Об усилении требований к руководящим кадрам и работникам" и №3 "О предупреждении социального иждивенчества", - уверен он.

По словам Алексея Дербина, непрекращающихся усилий от местных властей требует и решение каждодневных проблем в жизни граждан: снабжение в должном ассортименте продуктами питания, товарами, лекарствами, качественными и доступными услугами здравоохранения, налаживание надлежащей работы коммунальной службы и соблюдение других социальных стандартов. "Мы не должны дать людям усомниться в том, что государство делало и продолжает делать все возможное для обеспечения достойного уровня общедоступных социальных услуг", - заключил директор ИАЦ.

Жилинский: идеологические работники должны иметь неподдельный интерес к жизни граждан

"Подготовка и повышение квалификации идеологических кадров - это сложный и многогранный процесс, требующий комплексного подхода, результатом которого должны стать знания и компетентность идеологов, понимание ими жизни и неподдельный интерес к людям, их запросам и потребностям", - сказал ректор Академии управления при Президенте Беларуси Марат Жилинский.

Ректор Академии управления обратил внимание, что главное в идеологической деятельности - это работа с конкретным человеком. 
"Дойти до души и сознания каждого - это искусство и большой труд. Поэтому идеологические работники должны иметь высочайшую квалификацию и соответствующую специальность. Сегодня стало очевидно, что эффективность идеологической работы зависит от ответственности и умелых действий идеологов, потому что они решающая сила в осуществлении важнейших политических и социально-экономических задач", - отметил он.

Идеологам необходимо наладить эффективную обратную связь с населением - Шорец

"Без идеологического сопровождения невозможна ни одна сфера деятельности. Идеологам необходимо наладить эффективную обратную связь с населением. Мы должны видеть, что волнует людей, какие проблемы необходимо решать. От взаимопонимания и взаимодействия в этой сфере зависит многое", - сказал председатель Мингорисполкома Андрей Шорец.

Он выразил уверенность в том, что идеи, которые будут озвучены на семинаре, помогут выйти на новый уровень в идеологической работе с гражданами.

Мингорисполком: идеологическим работникам необходимо обратить внимание на частный сектор экономики

"На сегодняшний день сектор среднего и малого бизнеса практически остается без внимания идеологических работников. А ведь в Беларусь приходят иностранные инвесторы, создаются совместные предприятия, филиалы крупных зарубежных корпораций, на них трудятся наши соотечественники, которые имеют полное право на защиту своих интересов. И здесь мощным рычагом воздействия, по нашему мнению, должны стать профессиональные союзы", - сказал заместитель председателя Мингорисполкома Игорь Карпенко.

По его словам, в Беларуси назрела необходимость внимательно изучить нормативно-правовую базу с точки зрения дальнейшей защиты прав трудящихся и роли профсоюзов в трудовых коллективах. "Безусловно, профсоюзные организации должны принимать участие в решении производственных задач, контролировать производительность труда, своевременность выплаты заработной платы, подключаться к поиску новых рынков сбыта. Немаловажна роль профессиональных союзов в сохранении трудовых коллективов", - подчеркнул зампредседателя Мингорисполкома. 

В Беларуси назрела необходимость проведения идеологических экспертиз управленческих решений - Карпенко

"Изменения, происходящие в мировой политике, экономике, культуре, требуют от идеологических работников отказаться от устаревших шаблонов. Считаю, что в Беларуси назрела необходимость проведения идеологических экспертиз управленческих решений. Они должны проводиться в органах государственной власти при принятии любых решений наравне с юридической экспертизой, - сказал Игорь Карпенко. - Экспертиза заключается в проверке соответствия принимаемых управленческих решений со складывающейся общественно-политической обстановкой. Было бы оправдано, чтобы Академия управления взялась за разработку этой научной темы".

Он также отметил, что решить проблемы оказания методической помощи, повышения профессионального уровня кадров поможет организация работы школ молодого идеолога. "Наставниками в таких школах должны стать наиболее опытные заместители руководителей по идеологической работе. Молодые идеологи могли бы проходить обязательную стажировку на предприятиях", - сказал Игорь Карпенко.

Гигин: современная система взаимодействия власти и общественных объединений доказала свою эффективность

"Широкая сеть общественных объединений, среди которых - "Белая Русь", молодежные, профсоюзные, женские, ветеранские и другие организации, позволяет создать достаточный гражданский актив, на который могут опираться представители местных органов власти", - сказал главный редактор журнала "Беларуская думка" Вадим Гигин.

Главный редактор журнала отметил, что органы власти готовы расширять сотрудничество с партиями и общественными объединениями, которые также необходимо настраивать на более результативную работу.

По словам Вадима Гигина, участники сегодняшней секции о деятельности общественных объединений и политических партий по консолидации белорусского общества сошлись во мнении, что Академия управления при Президенте Беларуси должна усилить идеологическую и политическую составляющую при подготовке и переподготовке руководителей органов государственной власти неидеологического профиля. "Сейчас идеологическая составляющая есть и у тех, кто занимается строительством или экономикой. Эти специалисты также ведут приемы граждан, работают с людьми, поэтому должны владеть этой методикой", - пояснил он.

Еще одно важное направление в работе идеологов - своевременное взаимодействие с общественными гражданскими активистами. Необходимо проводить их социализацию, нагружать работой в избирательных комиссиях, общественных объединениях, чтобы не допустить попадания этих активных людей в деструктивные организации.

"Идеологическая вертикаль должна опираться не только на самих госслужащих, но и на широкое поле активистов. Их активность можно направлять в молодежные, профсоюзные, ветеранские или другие организации. Кроме того, было отмечено, что на местах общественные объединения должны возглавлять политически активные граждане. Тогда к таким организациям будет больше доверия", - считает Вадим Гигин.
Тэма тыдня: Ідэалагічная работа ў кантэксце сучаснасці

Рэспубліканскі форум-практыкум "Ідэалагічная работа ў кантэксце ключавых палажэнняў Паслання кіраўніка дзяржавы беларускаму народу і Нацыянальнаму сходу Беларусі" прайшоў 18 чэрвеня ў Мінску. У ім прынялі ўдзел кіраўніцтва Адміністрацыі Прэзідэнта, Мінгарвыканкама, прадстаўнікі абласных і раённых выканкамаў. У час форуму была арганізавана работа пяці секцый - "Ідэалагічнае забеспячэнне сацыяльна-эканамічнага развіцця краіны", "Сучасныя камунікацыі ў ідэалагічнай рабоце", "Практычныя аспекты рэалізацыі дзяржаўнай маладзёжнай палітыкі", "Дзейнасць грамадскіх аб'яднанняў і палітычных партый па кансалідацыі беларускага грамадства", "Дзяржаўная кадравая палітыка і механізм яе рэалізацыі ў сістэме падрыхтоўкі ідэалагічных работнікаў". 

Ідэалагічныя работнікі павінны весці адкрыты, шчыры дыялог з працоўнымі 

"Ідэолагі павінны гаварыць людзям праўду, весці адкрыты, шчыры дыялог з працоўнымі. Ідэалагічнай вертыкалі неабходна пастаянна выяўляць праблемныя пытанні, якія хвалююць грамадзян. Асаблівую важнасць для ідэалагічнай работы набывае сацыялагічная інфармацыя. Даныя сацапытанняў павінны служыць дадатковым каналам зваротнай сувязі з насельніцтвам у дыялогу з органамі ўлады, стаць інструментам для прыняцця кіраўніцкіх рашэнняў", - сказаў у сваім выступленні на форуме намеснік кіраўніка Адміністрацыі Прэзідэнта Ігар Бузоўскі.

Ідэолагі павінны мець веды ў галіне менеджменту і PR-тэхналогій - Бузоўскі

"Ідэолаг - шырокафарматны спецыяліст, які павінен мець веды ў галіне менеджменту, PR-тэхналогій, аратарскага майстэрства. Патрабаванні, якія сёння прад'яўляюцца да ідэалагічнай галіны, даволі высокія, паколькі геапалітыка дыктуе канкурэнтныя ўмовы з іншымі краінамі", - сказаў Ігар Бузоўскі, падкрэсліўшы, што эканоміка звязана з паняццямі "ідэалогія", "PR-менеджмент".

Ён адзначыў, што ацэнка работы ідэалагічнай вертыкалі ў тым ліку характарызуецца паняццямі "стабільнасць", "мір і парадак у грамадстве". 
"Стабільнасць, каштоўнасці, якія існуюць у грамадстве, - гэта здабытак і заслуга ідэалагічнай вертыкалі", - падкрэсліў Ігар Бузоўскі.

У Беларусі неабходна арганізаваць сістэмную работу з кадравым рэзервам - Бузоўскі

"У Беларусі трэба арганізаваць сістэмную работу з кадравым рэзервам, узяць курс на амаладжэнне кадраў у ідэалагічнай вертыкалі. Пры гэтым хачу падкрэсліць, што падыходзіць да адбору гэтых кадраў трэба прафесійна. Акадэмія кіравання пры Прэзідэнце Рэспублікі Беларусь сумесна з зацікаўленымі гатова распрацаваць тыпавыя метадычныя рэкамендацыі па рабоце з моладдзю з улікам яе стратыфікацыі на групы. Рэкамендацыі могуць быць выкарыстаны кіраўнікамі і спецыялістамі дзяржаўных органаў і арганізацый", - сказаў Ігар Бузоўскі.

Ён таксама падкрэсліў, што неабходна прыкласці максімум намаганняў для таго, каб дапамагчы маладому пакаленню рэалізаваць свае магчымасці, удзяліўшы ўвагу пытанням занятасці, падтрымцы прадпрымальніцкай ініцыятывы, прадухіленню п'янства і наркаманіі. "Асаблівую ўвагу трэба звярнуць на маладых спецыялістаў. Важна такая форма работы як настаўніцтва, якая вельмі эфектыўная, калі да яе падыходзіць нефармальна. Не варта забываць аб рабоце з таленавітай і адоранай моладдзю, якая з'яўляецца прыкладам для іншых", - адзначыў намеснік кіраўніка Адміністрацыі Прэзідэнта.

Бузоўскі: аналітычнасць - найбольш актуальная задача для традыцыйных СМІ

"Традыцыйныя СМІ павінны пайсці далей, чым звычайнае інфармаванне, стужку навін прадастаўляе сёння вялікая колькасць рэсурсаў. Аналітычнасць - найбольш актуальная задача, якая стаіць перад традыцыйнымі сродкамі масавай інфармацыі", - сказаў намеснік кіраўніка Адміністрацыі Прэзідэнта Ігар Бузоўскі.

Намеснік кіраўніка Адміністрацыі Прэзідэнта таксама адзначыў, што сёння сацыяльныя сеткі выступаюць своеасаблівым клапанам для выпускання пары ў насельніцтва. "Калі мы хочам быць пачутымі, трэба прыходзіць на тыя пляцоўкі, дзе збіраюцца людзі, каб атрымаць цікавую для іх інфармацыю. І даваць інфармацыю нам трэба ў адпаведнасці з асаблівасцямі інтэрнэту - хутка, лаканічна і аргументавана. У новых умовах традыцыйным СМІ трэба праяўляць больш творчай ініцыятывы і ў стварэнні арыгінальных інфармацыйных ніш. Калі інтэрнэт мае перавагу ў аператыўнасці, трэба гэтым карыстацца", - звярнуў увагу Ігар Бузоўскі.

Шадко: мала зрабіць якасны кантэнт, трэба даставіць яго чытачу

Такое меркаванне выказаў першы намеснік міністра сувязі і інфарматызацыі Дзмітрый Шадко.

Першы намеснік міністра адзначыў, што сёння значная частка насельніцтва Беларусі з'яўляецца карыстальнікам сеткі Інтэрнэт. Калі ў 2001 годзе толькі каля 2 працэнтаў грамадзян звярталіся за інфармацыяй у Сусветную павуціну, то сёння гэта лічба дасягнула 40 працэнтаў. "Асабліва папулярны сярод грамадзян мабільны інтэрнэт і дадаткі для смартфонаў. Вялікую значнасць у жыцці грамадства набылі сацыяльныя сеткі. Гэтыя моманты таксама трэба ўлічваць пры ідэалагічнай рабоце", - упэўнены Дзмітрый Шадко.

Ён таксама абазначыў, што амаль 60 працэнтаў грамадзян не слухаюць радыё, 50 працэнтаў - не чытаюць газеты, амаль 10 працэнтаў - не глядзяць тэлевізар. "Атрымліваецца, што наша інфармацыя проста не даходзіць да людзей. Мала зрабіць якасны кантэнт, трэба даставіць яго дадому чытачу", - звярнуў увагу першы намеснік міністра.

Актыўная работа ў сацсетках дапаможа СМІ быць канкурэнтнымі і эфектыўнымі - Матусевіч

"Сучасныя камунікацыі адыгрываюць вялікую ролю ў ідэалагічнай рабоце. Сёння ідэолагі, СМІ павінны актыўна выкарыстоўваць патэнцыял інтэрнэту, паколькі менавіта глабальная камп'ютарная сетка з'яўляецца асноўнай крыніцай інфармацыі для большай палавіны насельніцтва Беларусі", - сказаў намеснік міністра інфармацыі Уладзімір Матусевіч. - 
"Уменне працаваць у сацыяльных сетках - гэта абавязак і дзяржорганаў, і ідэалагічнай вертыкалі, і СМІ, калі яны хочуць быць актуальнымі, канкурэнтнымі, эфектыўнымі".
Ён адзначыў, што СМІ актыўна выкарыстоўваюць новыя формы работы. "Друкаваныя сродкі масавай інфармацыі маюць электронныя версіі, развіваецца інтэрнэт-тэлебачанне. Ва ўсіх рэгіянальных газет ёсць сайты. Вядома, яны маюць розны кантэнт і структуру і, безумоўна, павінны ўдасканальвацца. Я ўпэўнены, што рэспубліканскі форум-практыкум, які сабраў у Мінску ідэолагаў, кіраўнікоў сродкаў масавай інфармацыі з усіх рэгіёнаў, паслужыць стымулам для далейшага развіцця, рэалізацыі ў жыццё новых творчых ідэй", - падкрэсліў намеснік міністра інфармацыі.

Дзербін: ідэалагічны работнік павінен быць сувязным звяном у пошуку рашэнняў праблем

"Ідэалагічны работнік павінен быць сувязным звяном у пошуку рашэнняў існуючых праблем. Важна не дапусціць узнікнення сацыяльнай напружанасці, што правакуецца няпростымі працэсамі скарачэння штатаў і рэструктурызацыі прадпрыемстваў, аказваючы людзям неабходную маральную і практычную падтрымку", - сказаў дырэктар Інфармацыйна-аналітычнага цэнтра пры Адміністрацыі Прэзідэнта Беларусі Аляксей Дзербін.

Дырэктар ІАЦ адзначыў, што сёння ў секцыі "Ідэалагічнае забеспячэнне сацыяльна-эканамічнага развіцця краіны" ўсе ўдзельнікі дыскусіі сышліся на думцы, што важная задача ідэалагічнага забеспячэння - растлумачыць насельніцтву, што вынікі работы прадпрыемстваў і ўсёй эканомікі, дабрабыт кожнай сям'і залежаць ад захавання працоўнай дысцыпліны, добрасумленнага выканання абавязкаў і ініцыятыўнасці.
"Крызісы прыходзяць і адыходзяць, а кадравы і працоўны патэнцыял - гэта галоўнае, што вызначае нашу сучаснасць і будучыню. У цэнтры ўвагі ідэолагаў павінны быць пытанні прымянення дэкрэта нумар 5 "Аб узмацненні патрабаванняў да кіруючых кадраў і работнікаў" і нумар 3 "Аб папярэджанні сацыяльнага ўтрыманства", - упэўнены ён.

Паводле слоў Аляксея Дзербіна, безупынных намаганняў ад мясцовых улад патрабуе і вырашэнне штодзённых праблем у жыцці грамадзян: забеспячэнне ў належным асартыменце прадуктамі харчавання, таварамі, лякарствамі, якаснымі і даступнымі паслугамі аховы здароўя, наладжванне належнай работы камунальнай службы і выкананне іншых сацыяльных стандартаў. "Мы не павінны даць людзям усумніцца ў тым, што дзяржава рабіла і прадаўжае рабіць усё магчымае для забеспячэння дастойнага ўзроўню агульнадаступных сацыяльных паслуг", - сказаў на заканчэнне дырэктар ІАЦ.

Жылінскі: ідэалагічныя работнікі павінны мець непадробны інтарэс да жыцця грамадзян

"Падрыхтоўка і павышэнне кваліфікацыі ідэалагічных кадраў - гэта складаны і шматгранны працэс, які патрабуе комплекснага падыходу, вынікам якога павінны стаць веды і кампетэнтнасць ідэолагаў, разуменне імі жыцця і непадробны інтарэс да людзей, іх запатрабаванняў і патрэб", - сказаў рэктар Акадэміі кіравання пры Прэзідэнце Беларусі Марат Жылінскі.

Рэктар Акадэміі кіравання звярнуў увагу, што галоўнае ў ідэалагічнай дзейнасці - гэта работа з канкрэтным чалавекам.
"Дайсці да душы і свядомасці кожнага - гэта майстэрства і вялікая праца. Таму ідэалагічныя работнікі павінны мець самую высокую кваліфікацыю і адпаведную спецыяльнасць. Сёння стала відавочна, што эфектыўнасць ідэалагічнай работы залежыць ад адказнасці і ўмелых дзеянняў ідэолагаў, таму што яны вырашальная сіла ў ажыццяўленні важнейшых палітычных і сацыяльна-эканамічных задач", - адзначыў ён.

Ідэолагам неабходна наладзіць эфектыўную зваротную сувязь з насельніцтвам - Шорац

"Без ідэалагічнага суправаджэння немагчыма ніводная сфера дзейнасці. Ідэолагам неабходна наладзіць эфектыўную зваротную сувязь з насельніцтвам. Мы павінны бачыць, што хвалюе людзей, якія праблемы неабходна вырашаць. Ад узаемаразумення і ўзаемадзеяння ў гэтай сферы залежыць многае", - сказаў старшыня Мінгарвыканкама Андрэй Шорац.

Ён выказаў упэўненасць у тым, што ідэі, якія будуць агучаны на семінары, дапамогуць выйсці на новы ўзровень у ідэалагічнай рабоце з грамадзянамі.

Мінгарвыканкам: ідэалагічным работнікам неабходна звярнуць увагу на прыватны сектар эканомікі

"На сёння сектар сярэдняга і малога бізнесу практычна застаецца без увагі ідэалагічных работнікаў. У Беларусь прыходзяць замежныя інвестары, ствараюцца сумесныя прадпрыемствы, філіялы вядомых замежных карпарацый, на іх працуюць нашы суайчыннікі, якія маюць поўнае права на абарону сваіх інтарэсаў. І тут магутным рычагом уздзеяння, на нашу думку, павінны стаць прафесійныя саюзы", - сказаў намеснік старшыні Мінгарвыканкама Ігар Карпенка.

Паводле яго слоў, у Беларусі наспела неабходнасць уважліва вывучыць нарматыўна-прававую базу з пункту гледжання далейшай абароны правоў працоўных і ролі прафсаюзаў у працоўных калектывах. "Безумоўна, прафсаюзныя арганізацыі павінны прымаць удзел у вырашэнні вытворчых задач, кантраляваць прадукцыйнасць працы, своечасовасць выплаты заработнай платы, падключацца да пошуку новых рынкаў збыту. Немалаважная роля прафесійных саюзаў у захаванні працоўных калектываў", - падкрэсліў намеснік старшыні Мінгарвыканкама.

У Беларусі наспела неабходнасць правядзення ідэалагічных экспертыз кіраўніцкіх рашэнняў - Карпенка

"Змяненні, што адбываюцца ў сусветнай палітыцы, эканоміцы, культуры, патрабуюць ад ідэалагічных работнікаў адмовіцца ад устарэлых шаблонаў. Лічу, што ў Беларусі наспела неабходнасць правядзення ідэалагічных экспертыз кіраўніцкіх рашэнняў. Яны павінны праводзіцца ў органах дзяржаўнай улады пры прыняцці любых рашэнняў нараўне з юрыдычнай экспертызай, - сказаў Ігар Карпенка. - Экспертыза заключаецца ў праверцы адпаведнасці прынятых кіраўніцкіх рашэнняў існуючай грамадска-палітычнай абстаноўцы. Было б апраўдана, каб Акадэмія кіравання ўзялася за распрацоўку гэтай навуковай тэмы".

Ён таксама адзначыў, што вырашыць праблемы аказання метадычнай дапамогі, павышэння прафесійнага ўзроўню кадраў дапаможа арганізацыя работы школ маладога ідэолага. "Настаўнікамі ў такіх школах павінны стаць найбольш вопытныя намеснікі кіраўнікоў па ідэалагічнай рабоце. Маладыя ідэолагі маглі б праходзіць абавязковую стажыроўку на прадпрыемствах", - сказаў Ігар Карпенка.

Гігін: сучасная сістэма ўзаемадзеяння ўлады і грамадскіх аб'яднанняў даказала сваю эфектыўнасць

"Шырокая сетка грамадскіх аб'яднанняў, сярод якіх - "Белая Русь", маладзёжныя, прафсаюзныя, жаночыя, ветэранскія і іншыя арганізацыі, дае магчымасць стварыць дастатковы грамадзянскі актыў, на які могуць абапірацца прадстаўнікі мясцовых органаў улады", - сказаў галоўны рэдактар часопіса "Беларуская думка" Вадзім Гігін.

Галоўны рэдактар часопіса адзначыў, што органы ўлады гатовы пашыраць супрацоўніцтва з партыямі і грамадскімі аб'яднаннямі, якія таксама неабходна настройваць на больш рэзультатыўную работу.

Паводле слоў Вадзіма Гігіна, удзельнікі сённяшняй секцыі аб дзейнасці грамадскіх аб'яднанняў і палітычных партый па кансалідацыі беларускага грамадства сышліся на думцы, што Акадэмія кіравання пры Прэзідэнце Беларусі павінна ўзмацніць ідэалагічны і палітычны складнік пры падрыхтоўцы і перападрыхтоўцы кіраўнікоў органаў дзяржаўнай улады неідэалагічнага профілю. "Цяпер ідэалагічны складнік ёсць і ў тых, хто займаецца будаўніцтвам або эканомікай. Гэтыя спецыялісты таксама вядуць прыёмы грамадзян, працуюць з людзьмі, таму павінны валодаць такой методыкай", - растлумачыў ён.

Яшчэ адзін важны напрамак у рабоце ідэолагаў - своечасовае ўзаемадзеянне з грамадскімі грамадзянскімі актывістамі. Неабходна праводзіць іх сацыялізацыю, нагружаць работай у выбарчых камісіях, грамадскіх аб'яднаннях, каб не дапусціць уваходжання гэтых актыўных людзей у дэструктыўныя арганізацыі.

"Ідэалагічная вертыкаль павінна абапірацца не толькі на саміх дзяржслужачых, але і на шырокае поле актывістаў. Іх актыўнасць можна накіроўваць у маладзёжныя, прафсаюзныя, ветэранскія або іншыя арганізацыі. Акрамя таго, было адзначана, што на месцах грамадскія аб'яднанні павінны ўзначальваць палітычна актыўныя грамадзяне. Тады да такіх арганізацый будзе больш даверу", - лічыць Вадзім Гігін.
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	На Республиканском форуме-практикуме выступает заместитель главы Администрации Президента Беларуси Игорь Бузовский
На Рэспубліканскім форуме-практыкуме выступае намеснік кіраўніка Адміністрацыі Прэзідэнта Беларусі Ігар Бузоўскі
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	Выступает первый заместитель министра связи и информатизации Беларуси Дмитрий Шедко
Выступае першы намеснік міністра сувязі і інфарматызацыі Беларусі Дзмітрый Шадко
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	Выступает ректор Академии управления при Президенте Республики Беларусь Марат Жилинский
Выступае рэктар Акадэміі кіравання пры Прэзідэнце Рэспублікі Беларусь Марат Жылінскі
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	Выступает председатель Мингорисполкома Андрей Шорец
Выступае старшыня Мінгарвыканкама Андрэй Шорац
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	Выступает директор Информационно-аналитического центра при Администрации Президента Беларуси (ИАЦ) Алексей Дербин
Выступае дырэктар Інфармацыйна-аналітычнага цэнтра пры Адміністрацыі Прэзідэнта Беларусі (ІАЦ) Аляксей Дзербін
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	На выставке "Инновационные технологии в организации идеологической работы"
На выстаўцы "Інавацыйныя тэхналогіі ў арганізацыі ідэалагічнай работы"
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	Председатель Мингорисполкома Андрей Шорец на выставке "Инновационные технологии в организации идеологической работы"

Старшыня Мінгарвыканкама Андрэй Шорац на выстаўцы "Інавацыйныя тэхналогіі ў арганізацыі ідэалагічнай работы"
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	Помощник Президента - главный инспектор по городу Минску Александр Якобсон на выставке "Инновационные технологии в организации идеологической работы"

Памочнік Прэзідэнта - галоўны інспектар па горадзе Мінску Аляксандр Якабсон на выстаўцы "Інавацыйныя тэхналогіі ў арганізацыі ідэалагічнай работы"
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	На выставке "Инновационные технологии в организации идеологической работы"
На выстаўцы "Інавацыйныя тэхналогіі ў арганізацыі ідэалагічнай работы"
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	Главный редактор журнала "Беларуская думка" Вадим Гигин выступает на секции "Деятельность общественных обьединений и политических партий по консолидации белорусского общества"
Галоўны рэдактар часопіса "Беларуская думка" Вадзім Гігін выступае на секцыі "Дзейнасць грамадскіх аб'яднанняў і палітычных партый па кансалідацыі беларускага грамадства"
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	Во время работы форума
У час работы форуму
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Мнения

	Оксана Руденок, заместитель председателя Гомельского горисполкома:

«Идеологические работники не должны засиживаться в кабинетах. Идеолог является проводником идей государства и должен уметь достучаться до каждого человека, объяснить ему что-то, показать или помочь. Важно, чтобы идеологи не отрывались от практики: они должны понимать, чем и как живет коллектив. Только тогда можно будет двигаться дальше».

Аксана Рудзянок, намеснік старшыні Гомельскага гарвыканкама:

«Ідэалагічныя работнікі не павінны заседжвацца ў кабінетах. Ідэолаг з'яўляецца правадніком ідэй дзяржавы і павінен умець дастукацца да кожнага чалавека, растлумачыць яму штосьці, паказаць або дапамагчы. Важна, каб ідэолагі не адрываліся ад практыкі: яны павінна разумець, чым і як жыве калектыў. Толькі тады можна будзе рухацца далей».



	Петр Петкевич, заместитель председателя Полоцкого райисполкома:

«Наш постулат - искать современные формы работы с людьми. Например, сегодня мы уделяем много внимания креативным проектам, которые предлагают нам люди. Мы поддерживаем эти идеи и вместе с гражданами проводим мероприятия. Результатом этой совместной работы становятся различные фестивали, культурные или спортивные проекты".

Пётр Пяткевіч, намеснік старшыні Полацкага райвыканкама:

«Наш пастулат - шукаць сучасныя формы работы з людзьмі. Напрыклад, сёння мы ўдзяляем шмат увагі крэатыўным праектам, якія прапануюць нам людзі. Мы падтрымліваем гэтыя ідэі і разам з грамадзянамі праводзім мерапрыемствы. Вынікам гэтай сумеснай работы становяцца розныя фестывалі, культурныя або спартыўныя праекты».



	Андрей Беляков, первый секретарь ЦК ОО "БРСМ":

«Молодым людям необходимо давать возможность не только проявить себя, но и высказаться. Совсем скоро стартует новый проект БРСМ, он станет продолжением "Открытого диалога". Мы бы хотели дать максимальную возможность молодым людям высказаться, потому что государственную молодежную политику надо выстраивать с их участием. Можно много говорить о проблемах в молодежной сфере, но без ее представителей нельзя узнать, какие вопросы и темы больше всего волнуют современное поколение».

Андрэй Белякоў, першы сакратар ЦК ГА "БРСМ":

«Маладым людзям неабходна даваць магчымасць не толькі праявіць сябе, але і выказацца. Зусім хутка стартуе новы праект БРСМ, ён стане працягам "Адкрытага дыялогу". Мы хацелі б даць максімальную магчымасць маладым людзям выказацца, таму што дзяржаўную маладзёжную палітыку трэба выбудоўваць з іх удзелам. Можна шмат гаварыць аб праблемах у маладзёжнай сферы, але без яе прадстаўнікоў нельга даведацца, якія пытанні і тэмы больш за ўсё хвалююць сучаснае пакаленне».


	Андрей Ганчук, заместитель председателя Белыничского райисполкома по социальным вопросам и информированию:

«Работа в соцсетях поможет идеологическим работникам стать ближе к молодежи. Молодежь является наиболее активной частью населения, и мы не должны упустить их в идеологическом плане. Молодых людей из разных регионов республики волнуют одни и те же вопросы. Благодаря интернет-пространству постепенно скрадывается разница между сельской и городской молодежью, поэтому опыт представителей из разных областей республики будет интересен всем без исключения».

Андрэй Ганчук, намеснік старшыні Бялыніцкага райвыканкама па сацыяльных пытаннях і інфармаванні:

Работа ў сацсетках дапаможа ідэалагічным работнікам стаць бліжэй да моладзі. Моладзь - найбольш актыўная частка насельніцтва, і мы не павінны ўпусціць іх у ідэалагічным плане. Маладых людзей з розных рэгіёнаў рэспублікі хвалююць адны і тыя ж пытанні. Дзякуючы інтэрнэт-прасторы паступова скрадваецца розніца паміж сельскай і гарадской моладдзю, таму вопыт прадстаўнікоў з розных абласцей рэспублікі будзе цікавы ўсім без выключэння.
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