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Тема недели: Визит Президента Индии в Беларусь

3-4 июня состоялся официальный визит в Беларусь Президента Республики Индия Пранаба Мукерджи. Глава белорусского государства 3 июня провел встречу с ним, состоялись переговоры лидеров двух государств в узком и расширенном составах. В ходе визита ведущие вузы Беларуси и Индии подписали меморандумы о сотрудничестве. Пранаб Мукерджи принял участие в торжественной церемонии открытия бюста Махатмы Ганди во внутреннем дворике БГУ. Президенту Индии было присвоено звание почетного профессора БГУ.

4 июня в Национальной библиотеке Беларуси прошел Белорусско-индийский бизнес-форум. В ходе форума с участием глав государств прошла презентация инвестиционных возможностей Беларуси, а также механизмов экспортного кредитования, страхования и лизинга при экспорте белоруской техники в Индию. Министерство здравоохранения Беларуси представило совместные белорусско-индийские проекты в области производства медикаментов. Состоялась торжественная церемония открытия памятного знака, посвященного взаимодействию индийских и белорусских специалистов по реконструкции Гродненской ТЭЦ-2. В форуме приняли участие около 100 человек, в том числе более 40 представителей деловых кругов Индии. По итогам форума компании и организации двух стран подписали ряд двусторонних документов и контрактов.

Дипломатические отношения между Беларусью и Индией установлены в 1992 году. В обеих странах открыты посольства. Александр Лукашенко посещал Индию с государственными визитами в 1997 и 2007 годах. Визит Президента Индии в Беларусь осуществлен впервые. 

Лукашенко: попытки изолировать Беларусь бесперспективны, пока мы имеем отношения с такими гигантскими государствами, как Индия 

Об этом заявил Президент Беларуси Александр Лукашенко 3 июня на встрече с Президентом Индии Пранабом Мукерджи.

"Попытки изолировать Беларусь, как-то поставить на место, надавить бесперспективны, пока мы имеем отношения с такими гигантскими государствами, как ваше", - сказал белорусский лидер.

Александр Лукашенко подчеркнул, что Беларусь хотела бы более глубоких и обширных отношений с Индией, тем более что у двух стран прекрасная история отношений со времен Советского союза.

"Мы никогда не скрывали гордости за отношения с Индией, - сказал глава белорусского государства. - Мы готовы пройти свой путь быстро, эффективно, ответственно, если будет на то ваша воля, мы очень быстро можем поднять наши и торгово-экономические отношения на нормальный уровень, соответствующий нашим потенциалам".

Что касается взаимодействия в политической сфере, дипломатии, то Президент обратил внимание на то, что у Беларуси и Индии никогда не было негативных отношений и проблем. Александр Лукашенко заверил своего индийского коллегу, что так будет и впредь.

"Накануне Вашего визита в Беларусь с одной и другой стороны, как меня информировали, еще достаточно скептиков в отношении углубления нашего сотрудничества. Наверное, будет правильно, если мы подобных людей прилично разочаруем и сделаем максимум для того, чтобы наши отношения были масштабными", - подчеркнул белорусский лидер.

Лукашенко: Беларусь приветствует приход в фармпроизводство индийских инвесторов

По мнению Александра Лукашенко, перспективными могут также стать совместные разработки в области нано- и биотехнологий, микроэлектроники, машиностроения, возобновляемых источников энергии. 

"Такие производства мы предлагаем создавать в индустриальном парке "Великий камень". Резиденты парка пользуются поддержкой правительства Беларуси, беспрецедентными льготами и беспрепятственным выходом на рынок Евразийского экономического союза, а также Европейского союза", - отметил глава белорусского государства. 

Президент Беларуси выразил уверенность, что совместные решения послужат дополнительным импульсом для реализации новых взаимовыгодных проектов. Он рассказал, что на встрече в узком формате главы государств обсудили концептуально и практически, конкретно сферы двустороннего сотрудничества и договорились диверсифицировать отношения. "Мы готовы не только к обсуждению, но и принятию конкретных решений", - отметил белорусский лидер. 

Лукашенко предлагает Индии реализовать совместные с Беларусью проекты в горнодобыче и нефтегазовом секторе

"С первых дней независимости Беларуси ваша страна стала нашим верным и надежным другом. За более чем двадцатилетнюю историю дипломатических отношений мы выстроили полноценный партнерский диалог. Сегодня Беларусь готова к еще более тесному двустороннему сотрудничеству", - подчеркнул белорусский лидер. 

Александр Лукашенко считает, что Беларусь и Индия могут реализовать проекты как в промышленной, так и в гуманитарной сферах. 

"Располагая современными технологиями, оборудованием, мы готовы участвовать в модернизации горнодобывающей отрасли Индии, повышении продуктивности ее нефтегазового сектора", - отметил Президент Беларуси. 

Александр Лукашенко обратил внимание на то, что в ближайшие годы Индия планирует значительно увеличить добычу угля, что потребует привлечения дополнительной техники для такой разработки. По его словам, в Индии уже работают большегрузные автомобили БелАЗ и показывают высокие эксплуатационные характеристики. "Мы предлагаем завершить до конца 2015 года создание в вашей стране собственного центра сервисного обслуживания таких сложных машин. Это позволит обеспечить полноценную цепочку своевременного, качественного и эффективного обслуживания белорусской карьерной техники от ее продажи до эксплуатации", - сказал белорусский лидер.

Лукашенко предлагает Индии организацию совместного производства техники для выхода на рынки Юго-Восточной Азии

Александру Лукашенко видится перспективной организация совместных производств автобусов, грузовых автомобилей, коммунальной и дорожно-строительной техники. "Уверен, что произведенные в Индии машины и оборудование будут пользоваться спросом и в других странах Юго-Восточной Азии. Таким образом, мы в эти страны сможем выйти уже с совместной белорусско-индийской продукцией", - подчеркнул белорусский лидер. При этом, по его мнению, важно наладить не только обмен технологиями, но и взаимно развивать товаропроводящие сети для выхода на новые рынки. 

Не менее перспективным, по мнению главы белорусского государства, выглядит и взаимодействие в области тракторостроения. Белорусские тракторы известны в Индии с советских времен. "Сегодня, видимо, экономически целесообразно приступить к организации в Индии совместного производства техники под брендом "Беларус". Этот проект соответствует духу программы "Делай в Индии", реализуемой вашим правительством. С учетом индийской программы "Развитие профессиональных навыков" мы могли бы оказать помощь в подготовке специалистов высокой квалификации, нужной для вашей экономики", - отметил Президент Беларуси. Для этого он предложил обсудить вопрос создания с белорусским участием технических учебных центров в Индии. 

В вопросе совместного продвижения белорусских и индийских товаров Александр Лукашенко считает важным также укрепление связей между банками и финансовыми организациями двух стран. 

"Мы тесно взаимодействуем с индийскими компаниями по реконструкции и строительству объектов электроэнергетики Беларуси. Углубление кооперации в этой сфере, как и в осуществлении других инфраструктурных проектов, будет выгодно двум странам", - убежден глава белорусского государства.

Индия выступает за расширение и углубление взаимодействия с Беларусью

Об этом заявил Президент Индии Пранаб Мукерджи 3 июня на встрече с главой белорусского государства Александром Лукашенко. 

Пранаб Мукерджи подчеркнул, что это первый визит Президента Индии в Беларусь. "И это уже доказательство того, что Индия намерена расширять сотрудничество с Беларусью", - отметил индийский лидер.

Он сказал, что у него остались хорошие воспоминания о встречах и переговорах, которые прошли в Индии во время визита Александра Лукашенко. В тот период Пранаб Мукерджи занимал пост министра иностранных дел Индии. Он назвал важными состоявшиеся тогда переговоры на высшем уровне, которые существенно содействовали развитию белорусско-индийских связей. 

Индийский лидер также напомнил, что Индия была в числе первых стран, которые признали независимость Беларуси и установили с ней дипломатические отношения. С того времени индийская сторона прилагает все усилия для того, чтобы взаимодействие с Беларусью становилось все более активным.

Пранаб Мукерджи заверил, что Индия всегда будет поддерживать суверенитет и независимость Беларуси.

Беларусь и Индия подписали дорожную карту сотрудничества

3 июня Беларусь и Индия подписали дорожную карту двустороннего сотрудничества. Министр иностранных дел Беларуси Владимир Макей и замглавы МИД Индии Навтеж Сингх Сарна в присутствии президентов двух стран обменялись документами, составляющими дорожную карту сотрудничества.

По итогам переговоров президентов Беларуси и Индии подписан протокол к межправительственному соглашению об избежании двойного налогообложения и предотвращении уклонения от уплаты налогов в отношении налогов на доходы и имущество (капитал).

Министерство финансов Беларуси и Совет по ценным бумагам и биржам Индии подписали меморандум о двустороннем сотрудничестве, Государственный комитет по стандартизации Беларуси и Бюро индийских стандартов - меморандум по сотрудничеству в области стандартизации и информационной поддержки.

Концерн "Беллегпром" и Министерство текстильной промышленности Индии подписали меморандум о сотрудничестве в области текстиля, одежды и индустрии моды.

Меморандум о сотрудничестве в вещании подписали Национальная государственная телерадиокомпания Беларуси и компания "Прасар Бхарати".

Лукашенко предлагает Индии беспрепятственный выход на рынок ЕАЭС при открытии производств в Беларуси 

Об этом он заявил 4 июня на белорусско-индийском бизнес-форуме.

Глава белорусского государства считает, что Беларусь и Индия могут усилить взаимодействие в промышленности, энергетике, логистике, связи, био- и нанотехнологиях. Белорусская сторона заинтересована также в развитии совместных производств в области фармакологии, информационных и коммуникационных технологий. 

"Такие предприятия мы будем создавать в индустриальном парке "Великий камень", - сказал Президент Беларуси. Он пригласил представителей индийских деловых кругов более детально ознакомиться как с потенциалом парка, так и в целом страны.

"Открыв производства в Беларуси, вы сможете воспользоваться беспрепятственным выходом на рынок Евразийского экономического союза и осваивать рынки Европейского союза, - отметил глава белорусского государства. - Вы прекрасно понимаете, что лучшей логистики для работы в этих двух союзах быть не может, потому что Беларусь географически находится в самом центре этих экономических гигантов".

Александр Лукашенко подчеркнул, что особое значение Беларусь придает сотрудничеству на уровне регионов. По его мнению, такое взаимодействие позволит наполнять двусторонние торгово-экономические связи новым содержанием. Президент добавил, что примером могут служить прямые контакты Беларуси с субъектами Российской Федерации. 

Глава белорусского государства выразил надежду, что бизнес-форум будет полезным для всех участников, а его итогом станет появление новых, интересных и взаимовыгодных проектов.

Лукашенко считает, что Беларусь и Индия в течение 2016 года могут удвоить товарооборот 

Александр Лукашенко обратил внимание на то, что Индия является надежным партнером Беларуси в Азиатском регионе. Торгово-экономическое сотрудничество с ней активно развивается и дает позитивные результаты. 

Президент Беларуси отметил устойчивые тенденции к росту товарооборота между двумя странами в последнее время. В то же время Александр Лукашенко подчеркнул, что для потенциала стран уровень торговли слишком небольшой. 

"Поэтому нам надо, и в ходе этого форума в том числе, договориться о том, чтобы этот товарооборот в течение уже будущего года можно было удвоить. И для этого у нас есть все необходимое", - убежден белорусский лидер. 

По его словам, в экономических отношениях Беларуси и Индии наметился постепенный переход от простой торговли к производственной кооперации, в чем заинтересованы обе стороны. В Индии открыты представительства крупных белорусских предприятий. Прорабатывается возможность создания совместных сборочных производств. Александр Лукашенко отметил, что рассматриваются вопросы участия Беларуси в модернизации индийских нефте- и угледобывающих мощностей. 

"Потенциал наших стран позволяет вывести торговое и инвестиционное сотрудничество на более высокий уровень", - подчеркнул глава белорусского государства.

Лукашенко: у Беларуси нет проблем с выгодными кредитами 

"В наше непростое время очень многие предприниматели, бизнесмены, руководители крупных предприятий говорят о кредитовании, финансировании более выгодном и льготном, - отметил белорусский лидер. - В результате наших последних визитов и договоренностей в Азиатском регионе, с Китайской Народной Республикой, Пакистаном, Индией, ранее Вьетнамом и другими государствами - проблем с кредитами нет, и это очень выгодные кредиты".

Александр Лукашенко напомнил, что во время последнего визита в Беларусь председателя КНР Си Цзиньпина достигнута договоренность о выделении Беларуси $7 млрд кредитных ресурсов дополнительно к $15 млрд, выделенным ранее под небольшой процент. Президент Индии на встрече с главой белорусского государства, состоявшейся 3 июня, отметил, что правительство Индии поддерживает индийские и белорусские компании и будет предоставлять им льготные кредиты. 

Глава белорусского государства подчеркнул, что средства должны направляться на эффективные проекты. При этом Александр Лукашенко отметил, что им принято решение не разделять в этом случае предприятия на государственные и частные. "Все имеют право и могут получить эти кредиты под развитие производства", - сказал  он. 

"Поэтому, я бы сказал, впервые в истории в Беларуси созданы такие уникальные условия для работы бизнеса. Главное - это проекты. Скажу откровенно, их просто не хватает сегодня. Потому что ужесточился подход к ним: просто так, без всяких гарантий, производить и на склад складывать продукцию в наше время дело плохое. Поэтому есть хороший проект - будем поддерживать, будем финансировать", - отметил белорусский лидер.

Лукашенко гарантирует поддержку работающим в Беларуси компаниям с индийским капиталом

Александр Лукашенко подчеркнул, что визит в Беларусь Пранаба Мукерджи говорит о многом. "Приехала большая группа ведущих бизнесменов Индии, а это ни много ни мало страна, которая является одним из лидеров экономического развития в мире, это гигантская империя, обладающая колоссальными возможностями и ресурсами. Что еще надо для белорусских бизнесменов, чтобы развивать свой бизнес и активно работать? Если нужна дополнительная поддержка для белорусских компаний и индийских - вы такую поддержку всегда получите. И прежде всего от меня", - сказал белорусский лидер. 

Глава государства заверил, что Беларусь сделает все для того, чтобы индийские бизнесмены, пришедшие в страну, никогда не сказали о Беларуси плохо или пожаловались на плохие условия. "Условия будут созданы в Беларуси для ваших компаний как для самых лучших друзей", - подчеркнул белорусский лидер.  

Александр Лукашенко обратил внимание на успешное взаимодействие индийских и белорусских специалистов по реконструкции Гродненской ТЭЦ-2. "Если они будут так работать, вы можете не беспокоиться о проектах в Беларуси, мы всегда поддержим подобные проекты. Это высокое качество, это надежность, и показатели даже выше, чем нам гарантировали и обещали индийские коллеги. Вот такие проекты мы приветствуем здесь в центре Европы. Мы будем их всегда поддерживать", - подчеркнул глава белорусского государства. 

"В то же время наши компании, которые придут в Индию, будут работать во имя Индии, индийского народа, они будут делать все, чтобы тот продукт, который мы там будем выпускать вместе с вами, не имел нареканий со стороны потребителей. В этом вы можете быть уверены", - заверил Александр Лукашенко.

Беларусь и Индия рассчитывают нарастить двусторонний товарооборот до $1 млрд к 2020 году 

Об этом заявил Президент Индии Пранаб Мукерджи во время открытия белорусско-индийского бизнес-форума в Минске.

Президент Индии констатировал, что двусторонний торговый оборот Беларуси и Индии во многом значительно ниже своего потенциала. Пранаб Мукерджи отметил, что он настроен довольно оптимистично: "Мы можем повысить уровень нашей торговли до $1 млрд к 2020 году".

Индийский лидер выразил уверенность, что этот уровень может быть достигнут, если Беларусь и Индия расширят диапазон торгового ассортимента, повысят долю высоких технологий, увеличат взаимодействие в таких сферах, как здравоохранение, IT, финансовых услуг, транспорта и логистики. 

Индия намерена расширить кредитную линию в $100 млн для реализации совместных с Беларусью проектов

Пранаб Мукерджи отметил, что традиционными направлениями сотрудничества с Беларусью стали такие сферы, как энергетика, фармацевтика, сельское хозяйство. Однако, по мнению Президента Индии, это не исчерпывающий перечень.

Индия и Беларусь, по словам Пранаба Мукерджи, намерены принять все возможные меры для привлечения прямых иностранных инвестиций в обоих направлениях посредством поддержки коммерческих, инвестиционных форумов, таких мероприятий, как состоявшееся 4 июня в Минске.

"Мы стремимся улучшить сотрудничество в финансовом секторе и сделать доступным все необходимые инструменты для финансирования совместных проектов", - сказал Президент Индии. Он добавил, что стороны намерены работать в этом отношении и с международными финансовыми организациями.

МПЗ поставит в Индию подшипников на $1 млн

ОАО "Минский подшипниковый завод" и компания Shree Shyam Bearings Pvt. Ltd. подписали контракт на поставку в Индию подшипников на сумму $1 млн. Подписание состоялось на белорусско-индийском бизнес-форуме. 

Ранее был подписан контракт на поставку в Беларусь автокомпонентов - корпусов и крышек редуктора привода ТНВД. Подписи под документами поставили руководители ОАО "Борисовский завод "Автогидроусилитель" и ZF Steering Gear (India) Ltd.

Также ранее состоялось подписание трехстороннего соглашения о долгосрочном глобальном сервисном обслуживании техники БелАЗ и гарантиях поставок белорусской карьерной техники между ОАО "БЕЛАЗ" - управляющая компания холдинга "БЕЛАЗ-ХОЛДИНГ", СП Belaz-Enrika Trades and Services и Voltas Limited. 

В белорусско-индийском бизнес-форуме приняли участие около 100 человек, в том числе более 40 представителей деловых кругов Индии. В рамках мероприятия была организована торжественная церемония открытия памятного знака, посвященного взаимодействию белорусских и индийских специалистов по реконструкции Гродненской ТЭЦ-2.

"Белоруснефть" планирует начать геологоразведку месторождений нефти в Индии

ГПО "Белоруснефть" и Oil India Ltd. подписали меморандум о взаимопонимании по сотрудничеству в области геологоразведки месторождений нефти в Индии. Подписание документа состоялось в ходе белорусско-индийского бизнес-форума. 

"В области нефтехимии подписывается меморандум о взаимопонимании между ГПО "Белоруснефть" и компанией Oil India Ltd. на геологоразведку нефтяных месторождений в Индии", - сказал журналистам председатель Белорусской торгово-промышленной палаты Михаил Мятликов.

Также в рамках бизнес-форума состоялось подписание меморандума о взаимопонимании между ОАО "Гомсельмаш" и DVR Infratech Private Limited. Обсуждаются возможности организации сборочного производства белорусской техники на производственных площадях индийского предприятия.

Меморандум о взаимопонимании по сотрудничеству в области энергетики подписали ГПО "Белэнерго" и Bharat Heavy Electricals Limited (BHEL). Также подписано соглашение о сотрудничестве между ОАО "МТЗ" и International Tractors limited.

Ранее состоялось подписание меморандума о сотрудничестве в инвестиционной сфере между ОАО "БАТЭ" - управляющая компания холдинга "Автокомпоненты" и ZF Steering Gear (India) Ltd. 
Тэма тыдня: Візіт Прэзідэнта Індыі ў Беларусь
3-4 чэрвеня адбыўся афіцыйны візіт у Беларусь Прэзідэнта Рэспублікі Індыя Пранаба Мукерджы. Кіраўнік беларускай дзяржавы 3 чэрвеня правёў сустрэчу з ім, адбыліся перагаворы лідараў дзвюх дзяржаў у вузкім і пашыраным складах. У ходзе візіту вядучыя вышэйшыя навучальныя ўстановы Беларусі і Індыі падпісалі мемарандумы аб супрацоўніцтве. Пранаб Мукерджы прыняў удзел ва ўрачыстай цырымоніі адкрыцця бюста Махатмы Гандзі ва ўнутраным дворыку БДУ. Прэзідэнту Індыі было прысвоена званне ганаровага прафесара БДУ. 

4 чэрвеня ў Нацыянальнай бібліятэцы Беларусі прайшоў Беларуска-індыйскі бізнес-форум. У ходзе форуму з удзелам кіраўнікоў дзяржаў прайшла прэзентацыя інвестыцыйных магчымасцей Беларусі, а таксама механізмаў экспартнага крэдытавання, страхавання і лізінгу пры экспарце беларускай тэхнікі ў Індыю. Міністэрства аховы здароўя Беларусі прадставіла сумесныя беларуска-індыйскія праекты ў галіне вытворчасці медыкаментаў. Адбылася ўрачыстая цырымонія адкрыцця памятнага знака, прысвечанага ўзаемадзеянню індыйскіх і беларускіх спецыялістаў па рэканструкцыі Гродзенскай ЦЭЦ-2. У форуме прынялі ўдзел каля 100 чалавек, у тым ліку больш за 40 прадстаўнікоў дзелавых колаў Індыі. Па выніках форуму кампаніі і арганізацыі дзвюх краін падпісалі шэраг двухбаковых дакументаў і кантрактаў.

Дыпламатычныя адносіны паміж Беларуссю і Індыяй устаноўлены ў 1992 годзе. У абедзвюх краінах адкрыты пасольствы. Аляксандр Лукашэнка наведваў Індыю з дзяржаўнымі візітамі ў 1997 і 2007 гадах. Візіт Прэзідэнта Індыі ў Беларусь ажыццёўлены ўпершыню.

Лукашэнка: спробы ізаляваць Беларусь бесперспектыўныя, пакуль мы маем адносіны з такімі гіганцкімі дзяржавамі, як Індыя

Аб гэтым заявіў Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка 3 чэрвеня на сустрэчы з Прэзідэнтам Індыі Пранабам Мукерджы.

"Спробы ізаляваць Беларусь, неяк паставіць на месца, націснуць бесперспектыўныя, пакуль мы маем адносіны з такімі гіганцкімі дзяржавамі, як ваша", - сказаў беларускі лідар.

Аляксандр Лукашэнка падкрэсліў, што Беларусь хацела б больш глыбокіх і шырокіх адносін з Індыяй, тым больш што ў дзвюх краін выдатная гісторыя адносін з часоў Савецкага саюза.

"Мы ніколі не скрывалі гонару за адносіны з Індыяй, - сказаў кіраўнік беларускай дзяржавы. - Мы гатовы прайсці свой шлях хутка, эфектыўна, адказна, калі будзе на тое ваша воля, мы вельмі хутка можам узняць нашы і гандлёва-эканамічныя адносіны на нармальны ўзровень, які адпавядае нашым патэнцыялам".

Што датычыцца ўзаемадзеяння ў палітычнай сферы, дыпламатыі, то Прэзідэнт звярнуў увагу на тое, што ў Беларусі і Індыі ніколі не было негатыўных адносін і праблем. Аляксандр Лукашэнка запэўніў свайго індыйскага калегу, што гэтак будзе і ў далейшым.

"Напярэдадні Вашага візіту ў Беларусь з аднаго і другога боку, як мяне інфармавалі, яшчэ дастаткова скептыкаў адносна паглыблення нашага супрацоўніцтва. Напэўна, будзе правільна, калі мы такіх людзей расчаруем і зробім максімум для таго, каб нашы адносіны былі маштабнымі", - падкрэсліў беларускі лідар.

Лукашэнка: Беларусь вітае прыход у фармвытворчасць індыйскіх інвестараў

На думку Аляксандра Лукашэнкі, перспектыўнымі могуць таксама стаць сумесныя распрацоўкі ў галіне нана- і біятэхналогій, мікраэлектронікі, машынабудавання, аднаўляльных крыніц энергіі.

"Такія вытворчасці мы прапануем ствараць у індустрыяльным парку "Вялікі камень". Рэзідэнты парка карыстаюцца падтрымкай урада Беларусі, беспрэцэдэнтнымі льготамі і бесперашкодным выхадам на рынак Еўразійскага эканамічнага саюза, а таксама Еўрапейскага саюза", - адзначыў кіраўнік беларускай дзяржавы.

Прэзідэнт Беларусі выказаў упэўненасць, што сумесныя рашэнні паслужаць дадатковым імпульсам для рэалізацыі новых узаемавыгадных праектаў. Ён расказаў, што на сустрэчы ў вузкім фармаце кіраўнікі дзяржаў абмеркавалі канцэптуальна і практычна, канкрэтна сферы двухбаковага супрацоўніцтва і дамовіліся дыверсіфікаваць адносіны. "Мы гатовы не толькі да абмеркавання, але і прыняцця канкрэтных рашэнняў", - адзначыў беларускі лідар.

Лукашэнка прапануе Індыі рэалізаваць сумесныя з Беларуссю праекты ў горназдабычы і нафтагазавым сектары

"З першых дзён незалежнасці Беларусі ваша краіна стала нашым верным і надзейным сябрам. За больш як дваццацігадовую гісторыю дыпламатычных адносін мы выбудавалі паўнацэнны партнёрскі дыялог. Сёння Беларусь гатова да яшчэ больш цеснага двухбаковага супрацоўніцтва", - падкрэсліў беларускі лідар.

Аляксандр Лукашэнка лічыць, што Беларусь і Індыя могуць рэалізаваць праекты як у прамысловай, так і ў гуманітарнай сферах.

"Маючы сучасныя тэхналогіі, абсталяванне, мы гатовы ўдзельнічаць у мадэрнізацыі горназдабыўной галіны Індыі, павышэнні прадукцыйнасці яе нафтагазавага сектара", - адзначыў Прэзідэнт Беларусі.

Аляксандр Лукашэнка звярнуў увагу на тое, што ў бліжэйшыя гады Індыя плануе значна павялічыць здабычу вугалю, што запатрабуе прыцягнення дадатковай тэхнікі для такой распрацоўкі. Паводле яго слоў, у Індыі працуюць ужо вялікагрузныя аўтамабілі БелАЗ і паказваюць высокія эксплуатацыйныя характарыстыкі. "Мы прапануем завяршыць да канца 2015 года стварэнне ў вашай краіне ўласнага цэнтра сэрвіснага абслугоўвання такіх складаных машын. Гэта дасць магчымасць забяспечыць паўнацэнны ланцужок своечасовага, якаснага і эфектыўнага абслугоўвання беларускай кар'ернай тэхнікі ад яе продажу да эксплуатацыі", - сказаў беларускі лідар.

Лукашэнка прапануе Індыі арганізацыю сумеснай вытворчасці тэхнікі для выхаду на рынкі Паўднёва-Усходняй Азіі

Аляксандру Лукашэнку бачыцца перспектыўнай арганізацыя сумесных вытворчасцей аўтобусаў, грузавых аўтамабіляў, камунальнай і дарожна-будаўнічай тэхнікі. "Упэўнены, што вырабленыя ў Індыі машыны і абсталяванне будуць карыстацца попытам і ў іншых краінах Паўднёва-Усходняй Азіі. Такім чынам, мы ў гэтыя краіны зможам выйсці ўжо з сумеснай беларуска-індыйскай прадукцыяй", - падкрэсліў беларускі лідар. Пры гэтым, на яго думку, важна наладзіць не толькі абмен тэхналогіямі, але і ўзаемна развіваць тавараправодныя сеткі для выхаду на новыя рынкі.

Не менш перспектыўным, на думку кіраўніка беларускай дзяржавы, з'яўляецца і ўзаемадзеянне ў галіне трактарабудавання. Беларускія трактары вядомыя ў Індыі з савецкіх часоў. "Сёння, відаць, эканамічна мэтазгодна пачаць арганізацыю ў Індыі сумеснай вытворчасці тэхнікі пад брэндам "Беларус". Гэты праект адпавядае духу праграмы "Рабі ў Індыі", якая рэалізуецца вашым урадам. З улікам індыйскай праграмы "Развіццё прафесійных навыкаў" мы маглі б аказаць дапамогу ў падрыхтоўцы спецыялістаў высокай кваліфікацыі, патрэбнай для вашай эканомікі", - адзначыў Прэзідэнт Беларусі. Для гэтага ён прапанаваў абмеркаваць пытанне стварэння з беларускім удзелам тэхнічных навучальных цэнтраў у Індыі.

У пытанні сумеснага прасоўвання беларускіх і індыйскіх тавараў Аляксандр Лукашэнка лічыць важным таксама ўмацаванне сувязей паміж банкамі і фінансавымі арганізацыямі дзвюх краін.

"Мы цесна ўзаемадзейнічаем з індыйскімі кампаніямі па рэканструкцыі і будаўніцтве аб'ектаў электраэнергетыкі Беларусі. Паглыбленне кааперацыі ў гэтай сферы, як і ў ажыццяўленні іншых інфраструктурных праектаў, будзе выгаднае дзвюм краінам", - упэўнены кіраўнік беларускай дзяржавы.

Індыя выступае за пашырэнне і паглыбленне ўзаемадзеяння з Беларуссю

Аб гэтым заявіў Прэзідэнт Індыі Пранаб Мукерджы 3 чэрвеня на сустрэчы з кіраўніком беларускай дзяржавы Аляксандрам Лукашэнкам.

Пранаб Мукерджы падкрэсліў, што гэта першы візіт Прэзідэнта Індыі ў Беларусь. "І гэта ўжо доказ таго, што Індыя мае намер пашыраць супрацоўніцтва з Беларуссю", - адзначыў індыйскі лідар.

Ён сказаў, што ў яго засталіся добрыя ўспаміны аб сустрэчах і перагаворах, якія прайшлі ў Індыі ў час візіту Аляксандра Лукашэнкі. У той перыяд Пранаб Мукерджы займаў пасаду міністра замежных спраў Індыі. Ён назваў важным праведзеныя тады перагаворы на вышэйшым узроўні, якія істотна садзейнічалі развіццю беларуска-індыйскіх сувязей.

Індыйскі лідар таксама нагадаў, што Індыя была сярод першых краін, якія прызналі незалежнасць Беларусі і ўстанавілі з ёй дыпламатычныя адносіны. З таго часу індыйскі  бок прыкладае ўсе намаганні для таго, каб узаемадзеянне з Беларуссю станавілася ўсё больш актыўным.

Пранаб Мукерджы запэўніў, што Індыя заўсёды будзе падтрымліваць суверэнітэт і назалежнасць Беларусі.

Беларусь і Індыя падпісалі дарожную карту супрацоўніцтва

3 чэрвеня Беларусь і Індыя падпісалі дарожную карту двухбаковага супрацоўніцтва. Міністр замежных спраў Беларусі Уладзімір Макей і намеснік кіраўніка МЗС Індыі Наўцеж Сінгх Сарна ў прысутнасці прэзідэнтаў дзвюх краін абмяняліся дакументамі, якія складаюць дарожную карту супрацоўніцтва.

Па выніках перагавораў прэзідэнтаў Беларусі і Індыі падпісаны пратакол да міжурадавага пагаднення аб прадухіленні двайнога падаткаабкладання і папярэджанні ўхілення ад выплаты падаткаў адносна падаткаў на даходы і маёмасць (капітал).

Міністэрства фінансаў Беларусі і Савет па каштоўных паперах і біржах Індыі падпісалі мемарандум аб двухбаковым супрацоўніцтве, Дзяржаўны камітэт па стандартызацыі Беларусі і Бюро індыйскіх стандартаў - мемарандум па супрацоўніцтве ў галіне стандартызацыі і інфармацыйнай падтрымкі.

Канцэрн "Беллегпрам" і Міністэрства тэкстыльнай прамысловасці Індыі падпісалі мемарандум аб супрацоўніцтве ў галіне тэкстылю, адзення і індустрыі моды.

Мемарандум аб супрацоўніцтве ў вяшчанні падпісалі Нацыянальная дзяржаўная тэлерадыёкампанія Беларусі і кампанія "Прасар Бхараці".

Лукашэнка прапануе Індыі бесперашкодны выхад на рынак ЕАЭС пры адкрыцці вытворчасцей у Беларусі 

Аб гэтым ён заявіў 4 чэрвеня на беларуска-індыйскім бізнес-форуме. Кіраўнік беларускай дзяржавы лічыць, што Беларусь і Індыя могуць узмацніць узаемадзеянне ў прамысловасці, энергетыцы, лагістыцы, сувязі, бія- і нанатэхналогіях. Беларускі бок зацікаўлены таксама ў развіцці сумесных вытворчасцей у галіне фармакалогіі, інфармацыйных і камунікацыйных тэхналогій.

"Такія прадпрыемствы мы будзем ствараць у індустрыяльным парку "Вялікі камень", - сказаў Прэзідэнт Беларусі. Ён запрасіў прадстаўнікоў індыйскіх дзелавых колаў больш дэталёва азнаёміцца як з патэнцыялам парка, так і ў цэлым краіны.

"Адкрыўшы вытворчасці ў Беларусі, вы зможаце скарыстацца бесперашкодным выхадам на рынак Еўразійскага эканамічнага саюза і асвойваць рынкі Еўрапейскага саюза, - адзначыў кіраўнік беларускай дзяржавы. - Вы добра разумееце, што лепшай лагістыкі для работы ў гэтых двух саюзах быць не можа, таму што Беларусь геаграфічна знаходзіцца ў самым цэнтры гэтых эканамічных гігантаў".

Аляксандр Лукашэнка падкрэсліў, што асаблівае значэнне Беларусь надае супрацоўніцтву на ўзроўні рэгіёнаў. На яго думку, такое ўзаемадзеянне дасць магчымасць напаўняць двухбаковыя гандлёва-эканамічныя сувязі новым зместам. Прэзідэнт дадаў, што прыкладам могуць служыць прамыя кантакты Беларусі з суб'ектамі Расійскай Федэрацыі.

Кіраўнік беларускай дзяржавы выказаў надзею, што бізнес-форум будзе карысным для ўсіх удзельнікаў, а яго вынікам стане з'яўленне новых, цікавых і ўзаемавыгадных праектаў.

Лукашэнка лічыць, што Беларусь і Індыя на працягу 2016 года могуць падвоіць тавараабарот 

Аляксандр Лукашэнка звярнуў увагу на тое, што Індыя з'яўляецца надзейным партнёрам Беларусі ў Азіяцкім рэгіёне. Гандлёва-эканамічнае супрацоўніцтва з ёю актыўна развіваецца і дае пазітыўныя вынікі.

Прэзідэнт Беларусі адзначыў устойлівыя тэндэнцыі да росту тавараабароту паміж дзвюма краінамі. У той жа час Аляксандр Лукашэнка падкрэсліў, што для патэнцыялу краін узровень гандлю зусім невялікі.

"Таму нам трэба, і ў ходзе гэтага форуму ў тым ліку, дамовіцца аб тым, каб гэты тавараабарот на працягу ўжо наступнага года можна было падвоіць. І для гэтага ў нас ёсць усё неабходнае", - перакананы беларускі лідар.

Паводле яго слоў, у эканамічных адносінах Беларусі і Індыі намеціўся паступовы пераход ад простага гандлю да вытворчай кааперацыі, у чым зацікаўлены абодва бакі. У Індыі адкрыты прадстаўніцтвы вялікіх беларускіх прадпрыемстваў. Прапрацоўваецца магчымасць стварэння сумесных зборачных вытворчасцей. Аляксандр Лукашэнка адзначыў, што разглядаюцца пытанні ўдзелу Беларусі ў мадэрнізацыі індыйскіх нафта- і вуглездабыўных магутнасцей.

"Патэнцыял нашых краін дае магчымасць вывесці гандлёвае і інвестыцыйнае супрацоўніцтва на больш высокі ўзровень", - падкрэсліў кіраўнік беларускай дзяржавы.

Лукашэнка: у Беларусі няма праблем з выгаднымі крэдытамі 

"У наш няпросты час вельмі многія прадпрымальнікі, бізнесмены, кіраўнікі вялікіх прадпрыемстваў гавораць аб крэдытаванні, фінансаванні больш выгадным і льготным, - адзначыў беларускі лідар. - У выніку нашых апошніх візітаў і дамоўленасцей у Азіяцкім рэгіёне, з Кітайскай Народнай Рэспублікай, Пакістанам, Індыяй, раней В'етнамам і іншымі дзяржавамі - праблем з крэдытамі няма, і гэта вельмі выгадныя крэдыты".

Аляксандр Лукашэнка нагадаў, што ў час апошняга візіту ў Беларусь старшыні КНР Сі Цзіньпіна дасягнута дамоўленасць аб выдзяленні Беларусі $7 млрд крэдытных рэсурсаў дадаткова да $15 млрд, выдзеленых раней пад невялікі працэнт. Прэзідэнт Індыі на сустрэчы з кіраўніком беларускай дзяржавы, праведзенай 3 чэрвеня, адзначыў, што ўрад Індыі падтрымлівае індыйскія і беларускія кампаніі і будзе прадастаўляць ім ільготныя крэдыты.

Кіраўнік беларускай дзяржавы падкрэсліў, што сродкі павінны накіроўвацца на эфектыўныя праекты. Пры гэтым Аляксандр Лукашэнка адзначыў, што ім прынята рашэнне не падзяляць у гэтым выпадку прадпрыемствы на дзяржаўныя і прыватныя. "Усе маюць права і могуць атрымаць гэтыя крэдыты пад развіццё вытворчасці", - сказаў ён.

"Таму, я сказаў бы, упершыню ў гісторыі ў Беларусі створаны такія ўнікальныя ўмовы для работы бізнесу. Галоўнае - гэта праекты. Скажу шчыра, іх проста не хапае сёння. Таму што стаў больш строгім падыход да іх: проста так, без усялякіх гарантый, вырабляць і на склад складаць прадукцыю ў наш час справа дрэнная. Таму ёсць добры праект - будзем падтрымліваць, будзем фінансаваць", - адзначыў беларускі лідар.

Лукашэнка гарантуе падтрымку працуючым у Беларусі кампаніям з індыйскім капіталам

Аляксандр Лукашэнка падкрэсліў, што візіт у Беларусь Пранаба Мукерджы сведчыць аб многім. "Прыехала вялікая група вядучых бізнесменаў Індыі, а гэта ні многа ні мала краіна, якая з'яўляецца адным з лідараў эканамічнага развіцця ў свеце, гэта гіганцкая імперыя, якая мае каласальныя магчымасці і рэсурсы. Што яшчэ трэба для беларускіх бізнесменаў, каб развіваць свой бізнес і актыўна працаваць? Калі патрэбна дадатковая падтрымка для беларускіх кампаній і індыйскіх - вы такую падтрымку заўсёды атрымаеце. І перш за ўсё ад мяне", - сказаў беларускі лідар.

Кіраўнік дзяржавы запэўніў, што Беларусь зробіць усё для таго, каб індыйскія бізнесмены, якія прыйшлі ў краіну, ніколі не сказалі пра Беларусь дрэнна або паскардзіліся на дрэнныя ўмовы. "Умовы будуць створаны ў Беларусі для вашых кампаній як для самых лепшых сяброў", - падкрэсліў беларускі лідар.

Аляксандр Лукашэнка звярнуў увагу на паспяховае ўзаемадзеянне індыйскіх і беларускіх спецыялістаў па рэканструкцыі Гродзенскай ЦЭЦ-2. "Калі яны будуць так працаваць, вы можаце не клапаціцца аб праектах у Беларусі, мы заўсёды падтрымаем такія праекты. Гэта высокая якасць, гэта надзейнасць, і паказчыкі нават вышэйшыя, чым нам гарантавалі і абяцалі індыйскія калегі. Вось такія праекты мы вітаем тут у цэнтры Еўропы. Мы будзем іх заўсёды падтрымліваць", - падкрэсліў кіраўнік беларускай дзяржавы.

"У той жа час нашы кампаніі, якія прыйдуць у Індыю, будуць працаваць у імя Індыі, індыйскага народа, яны будуць рабіць усё, каб той прадукт, які мы там будзем выпускаць разам з вамі, не меў нараканняў з боку спажыўцоў. У гэтым вы можаце быць упэўнены", - сказаў Аляксандр Лукашэнка.

Беларусь і Індыя разлічваюць нарасціць двухбаковы тавараабарот да $1 млрд да 2020 года 

Аб гэтым заявіў Прэзідэнт Індыі Пранаб Мукерджы ў час адкрыцця беларуска-індыйскага бізнес-форуму ў Мінску.

Прэзідэнт Індыі канстатаваў, што двухбаковы гандлёвы абарот Беларусі і Індыі ў многім значна ніжэйшы за свой патэнцыял. Пранаб Мукерджы адзначыў, што ён настроены даволі аптымістычна: "Мы можам павысіць узровень нашага гандлю да $1 млрд да 2020 года".

Індыйскі лідар выказаў упэўненасць, што гэты ўзровень можа быць дасягнуты, калі Беларусь і Індыя пашыраць дыяпазон гандлёвага асартыменту, павысяць долю высокіх тэхналогій, павялічаць узаемадзеянне ў такіх сферах, як ахова здароўя, IT, фінансавых паслуг, транспарту і лагістыкі.

Індыя мае намер пашырыць крэдытную лінію ў памеры $100 млн для рэалізацыі сумесных з Беларуссю праектаў

Пранаб Мукерджы адзначыў, што традыцыйнымі напрамкамі супрацоўніцтва з Беларуссю сталі такія сферы, як энергетыка, фармацэўтыка, сельская гаспадарка. Аднак, на думку Прэзідэнта Індыі, гэта не вычарпальны пералік.

Індыя і Беларусь, паводле слоў Пранаба Мукерджы, маюць намер прыняць усе магчымыя меры для прыцягнення прамых замежных інвестыцый у абодвух напрамках з дапамогай падтрымкі камерцыйных, інвестыцыйных форумаў, такіх мерапрыемстваў, як праведзенае 4 чэрвеня ў Мінску.

"Мы імкнёмся палепшыць супрацоўніцтва ў фінансавым сектары і зрабіць даступным усе неабходныя інструменты для фінансавання сумесных праектаў", - сказаў Прэзідэнт Індыі. Ён дадаў, што бакі маюць намер працаваць у гэтай сферы і з міжнароднымі фінансавымі арганізацыямі.

МПЗ паставіць у Індыю падшыпнікаў на $1 млн

ААТ "Мінскі падшыпнікавы завод" і кампанія Shree Shyam Bearings Pvt. Ltd. падпісалі кантракт на пастаўку ў Індыю падшыпнікаў на суму $1 млн. Падпісанне адбылося на беларуска-індыйскім бізнес-форуме.

Раней быў падпісаны кантракт на пастаўку ў Беларусь аўтакампанентаў - карпусоў і накрывак рэдуктара прывода ТНВД. Подпісы пад дакументамі паставілі кіраўнікі ААТ "Барысаўскі завод "Аўтагідраўзмацняльнік" і ZF Steering Gear (India) Ltd.

Таксама раней адбылося падпісанне трохбаковага пагаднення аб доўгатэрміновым глабальным сэрвісным абслугоўванні тэхнікі БелАЗ і гарантыях паставак беларускай кар'ернай тэхнікі паміж ААТ "БЕЛАЗ" - кіруючая кампанія холдынга "БЕЛАЗ-ХОЛДЫНГ", СП Belaz-Enrika Trades and Services і Voltas Limited. 

У беларуска-індыйскім бізнес-форуме прынялі ўдзел каля 100 чалавек, у тым ліку больш за 40 прадстаўнікоў дзелавых колаў Індыі. У рамках мерапрыемства была арганізавана ўрачыстая цырымонія адкрыцця памятнага знака, прысвечанага ўзаемадзеянню беларускіх і індыйскіх спецыялістаў па рэканструкцыі Гродзенскай ЦЭЦ-2.

"Беларуснафта" плануе пачаць геолагаразведку радовішчаў нафты ў Індыі

ДВА "Беларуснафта" і Oil India Ltd. падпісалі мемарандум аб узаемаразуменні па супрацоўніцтве ў галіне геолагаразведкі радовішчаў нафты ў Індыі. Падпісанне дакумента адбылося ў ходзе беларуска-індыйскага бізнес-форуму.

"У галіне нафтахіміі падпісваецца мемарандум аб узаемаразуменні паміж ДВА "Беларуснафта" і кампаніяй Oil India Ltd. на геолагаразведку нафтавых радовішчаў у Індыі", - сказаў журналістам старшыня Беларускай гандлёва-прамысловай палаты Міхаіл Мятлікаў.

Таксама ў рамках бізнес-форуму адбылося падпісанне мемарандума аб узаемаразуменні паміж ААТ "Гомсельмаш" і DVR Infratech Private Limited. Абмяркоўваюцца магчымасці арганізацыі зборачнай вытворчасці беларускай тэхнікі на вытворчых плошчах індыйскага прадпрыемства.

Мемарандум аб узаемаразуменні па супрацоўніцтве ў галіне энергетыкі падпісалі ДВА "Белэнерга" і Bharat Heavy Electricals Limited (BHEL). Таксама падпісана пагадненне аб супрацоўніцтве паміж ААТ "МТЗ" і International Tractors limited.

Раней адбылося падпісанне мемарандума аб супрацоўніцтве ў інвестыцыйнай сферы паміж ААТ "БАТЭ" - кіруючая кампанія холдынга  "Аўтакампаненты" і ZF Steering Gear (India) Ltd. 

Фото
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	Президент Индии с первым официальным визитом прибыл в Беларусь

Прэзідэнт Індыі з першым афіцыйным візітам прыбыў у Беларусь
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	Церемония официальной встречи Президента Индии состоялась во Дворце Независимости
Цырымонія афіцыйнай сустрэчы Прэзідэнта Індыі адбылася ў Палацы Незалежнасці 
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	Президент Беларуси Александр Лукашенко 3 июня на встрече с Президентом Индии Пранабом Мукерджи
Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка 3 чэрвеня на сустрэчы з Прэзідэнтам Індыі Пранабам Мукерджы
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	Навтеж Сингх Сарна и Владимир Макей во время подписания дорожной карты сотрудничества

Наўцеж Сінгх Сарна і Уладзімір Макей у час падпісання дарожнай карты супрацоўніцтва
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	Президент Индии посадил дерево на Аллее почетных гостей у Дворца Независимости
Прэзідэнт Індыі пасадзіў дрэва на Алеі пачэсных гасцей каля Палаца Незалежнасці
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	Александр Лукашенко и Пранаб Мукерджи на белорусско-индийском бизнес-форуме
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	Аляксандр Лукашэнка і Пранаб Мукерджы на беларуска-індыйскім бізнес-форуме
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	Во время работы форума

У час работы форуму
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	Памятный знак о реализации индийско-белорусского проекта открылся 4 июня на Гродненской ТЭЦ-2
Памятны знак аб рэалізацыі індыйска-беларускага праекта адкрыўся 4 чэрвеня на Гродзенскай ЦЭЦ-2



	http://gate.belta.by/photorg.nsf/ALL/208311,02/$File/208311-02.JPG?OpenElement
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Видео

Лукашенко: попытки изолировать Беларусь бесперспективны, пока мы имеем отношения с такими гигантскими государствами, как Индия

Попытки изолировать Беларусь бесперспективны, пока мы имеем отношения с такими гигантскими государствами, как Индия. Об этом заявил Президент Беларуси Александр Лукашенко сегодня на встрече с Президентом Индии Пранабом Мукерджи.

Лукашэнка: спробы ізаляваць Беларусь бесперспектыўныя, пакуль мы маем адносіны з такімі гіганцкімі дзяржавамі, як Індыя

Спробы ізаляваць Беларусь бесперспектыўныя, пакуль мы маем адносіны з такімі гіганцкімі дзяржавамі, як Індыя. Аб гэтым заявіў Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка на сустрэчы з Прэзідэнтам Індыі Пранабам Мукерджы.

Адрас: http://www.belta.by/ru/video/i_3869.html

Лукашенко: Беларусь приветствует приход в фармпроизводство индийских инвесторов

Белорусская сторона приветствует приход индийских инвесторов в сферу фармацевтического производства, принимая во внимание достижения Индии в фармацевтике. Об этом заявил сегодня Президент Беларуси Александр Лукашенко на встрече с Президентом Индии Пранабом Мукерджи в расширенном составе.

Лукашэнка: Беларусь вітае прыход у фармвытворчасць індыйскіх інвестараў

Беларускі бок вітае прыход індыйскіх інвестараў у сферу фармацэўтычнай вытворчасці, прымаючы пад увагу дасягненні Індыі ў фармацэўтыцы. Аб гэтым заявіў Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка на сустрэчы з Прэзідэнтам Індыі Пранабам Мукерджы ў пашыраным складзе.

Адрас: http://www.belta.by/ru/video/i_3870.html

Президент Индии посадил дерево на Аллее почетных гостей у Дворца Независимости

3 июня Президент Индии Пранаб Мукерджи посадил дерево на Аллее почетных гостей у Дворца Независимости. В церемонии принял участие Президент Беларуси Александр Лукашенко.

Прэзідэнт Індыі пасадзіў дрэва на Алеі ганаровых гасцей каля Палаца Незалежнасці

3 чэрвеня Прэзідэнт Індыі Пранаб Мукерджы пасадзіў дрэва на Алеі пачэсных гасцей каля Палаца Незалежнасці. У цырымоніі прыняў удзел Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка.

Адрас: http://www.belta.by/ru/video/i_3871.html

Пранаб Мукерджи возложил венок к монументу Победы в Минске

Президент Индии Пранаб Мукерджи 4 июня возложил венок к монументу Победы в Минске.

Пранаб Мукерджы ўсклаў вянок да манумента Перамогі ў Мінску

Прэзідэнт Індыі Пранаб Мукерджы 4 чэрвеня ўсклаў вянок да манумента Перамогі ў Мінску

http://www.belta.by/ru/video/i_3872.html

Лукашенко: у Беларуси нет проблем с выгодными кредитами

В результате последних договоренностей у Беларуси нет проблем с выгодными кредитами. На этот факт обратил внимание Президент Беларуси Александр Лукашенко, выступая на открытии белорусско-индийского бизнес-форума.

Лукашэнка: у Беларусі няма праблем з выгаднымі крэдытамі

У выніку апошніх дамоўленасцей у Беларусі няма праблем з выгаднымі крэдытамі. На гэты факт звярнуў увагу Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка, выступаючы на адкрыцці беларуска-індыйскага бізнес-форуму.

Адрес: http://www.belta.by/ru/video/i_3873.html

Мнения
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	Пранаб Мукерджи, Президент Индии:
«Индия высоко ценит дружбу и сотрудничество с Беларусью. Для меня особая честь быть первым президентом Индии, который посетил вашу прекрасную страну. В ближайшем будущем традиционно теплые дружеские отношения и сотрудничество между Индией и Беларусью будут развиваться и усиливаться. Общие интересы Беларуси и Индии в сфере науки и технологий, совместная деятельность в области информационных технологий и проектирования, взаимодействие в сфере энергетики и фармацевтики, а также тесное сотрудничество в секторе обороны - все это привело наши страны к долгосрочному, плодотворному и взаимовыгодному партнерству».

Пранаб Мукерджы, Прэзідэнт Індыі:

«Індыя высока цэніць дружбу і супрацоўніцтва з Беларуссю. Для мяне асаблівы гонар быць першым прэзідэнтам Індыі, які наведаў вашу цудоўную краіну. У бліжэйшым будучым традыцыйна цёплыя дружалюбныя адносіны і супрацоўніцтва паміж Індыяй і Беларуссю будуць развівацца і ўзмацняцца. Агульныя інтарэсы Беларусі і Індыі ў сферы навукі і тэхналогій, сумесная дзейнасць у галіне інфармацыйных тэхналогій і праектавання, узаемадзеянне ў сферы энергетыкі і фармацэўтыкі, а таксама цеснае супрацоўніцтва ў сектары абароны - усё гэта прывяло нашы краіны да доўгатэрміновага, плённага і ўзаемавыгаднага партнёрства».
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	Владимир Макей, министр иностранных дел Беларуси:

«Первый визит Президента Индии в Беларусь является историческим, однако это только начало полномасштабного двустороннего сотрудничества, ориентированного в будущее. Первый в истории двусторонних отношений визит Президента Индии в Беларусь говорит о том значении, которое это большое государство уделяет нашему небольшому по размерам европейскому государству. Они видят потенциал Беларуси в первую очередь в сфере промышленности, в других отраслях, и они заинтересованы в сотрудничестве с нами». 

Владзімір Макей, міністр замежных спраў Беларусі:

«Першы візіт Прэзідэнта Індыі ў Беларусь з'яўляецца гістарычным, аднак гэта толькі пачатак поўнамаштабнага двухбаковага супрацоўніцтва, арыентаванага на будучае. Першы ў гісторыі двухбаковых адносін візіт Прэзідэнта Індыі ў Беларусь сведчыць аб тым значэнні, якое гэта вялікая дзяржава ўдзяляе нашай невялікай па памерах еўрапейскай дзяржаве. Яны бачаць патэнцыял Беларусі ў першую чаргу ў сферы прамысловасці, у іншых галінах, і яны зацікаўлены ў супрацоўніцтве з намі».
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	Манодж Кумар Бхарти, Чрезвычайный и Полномочный Посол Индии в Беларуси:

«Первый визит Президента Индии в Беларусь позволит перейти на новый уровень белорусско-индийских отношений. Беларусь предоставляет множество возможностей для ведения бизнеса. Необходимо ознакомиться со всеми существующими возможностями и перспективами развития белорусско-индийских связей».

Манодж Кумар Бхарці, Надзвычайны і Паўнамоцны Пасол Індыі ў Беларусі:

«Першы візіт Прэзідэнта Індыі ў Беларусь дасць магчымасць перайсці на новы ўзровень беларуска-індыйскіх адносін. Беларусь прадастаўляе мноства магчымасцей для вядзення бізнесу. Неабходна азнаёміцца з усімі існуючымі магчымасцямі і перспектывамі развіцця беларуска-індыйскіх сувязей".
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	Михаил Журавков, министр образования:

«Подписание меморандумов между ведущими вузами Беларуси и Индии будет содействовать развитию сотрудничества в области образования и науки, обмену делегациями и соответствующими программами сотрудничества, а также содействовать прямым контактам между университетами. Я уверен, что наше взаимодействие будет плодотворным и принесет обоюдную пользу для сторон».
Міхаіл Жураўкоў, міністр адукацыі:

«Падпісанне мемарандумаў паміж вядучымі ВНУ Беларусі і Індыі будзе садзейнічаць развіццю супрацоўніцтва ў галіне адукацыі і навукі, абмену дэлегацыямі і адпаведнымі праграмамі супрацоўніцтва, а таксама садзейнічаць прамым кантактам паміж універсітэтамі. Я ўпэўнены, што наша ўзаемадзеянне будзе плённым і прынясе ўзаемную карысць для бакоў».
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	Сергей Абламейко, ректор Белорусского государственного университета:
«Сотрудничество между белорусскими и индийскими вузами нужно расширять. Я сам как математик, информатик знаю силу индийских программистов, она известна в мире так же, как и белорусских айтишников. Необходимо как можно больше развивать отношения в сфере образования с индийскими университетами, в частности в IT-сфере, где обе наши страны очень сильны».

Сяргей Абламейка, рэктар Беларускага дзяржаўнага ўніверсітэта:

«Супрацоўніцтва паміж беларускімі і індыйскімі ВНУ трэба пашыраць. Я сам як матэматык, інфарматык ведаю сілу індыйскіх праграмістаў, яна вядома ў свеце таксама, як і беларускіх айцішнікаў. Неабходна як мага больш развіваць адносіны ў сферы адукацыі з індыйскімі ўніверсітэтамі, у прыватнасці ў IT-сферы, дзе абедзве нашы краіны вельмі моцныя».
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