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Тема недели: II Форум регионов Беларуси и России

Второй Форум регионов Беларуси и России прошел 17-18 сентября в Сочи. В первый день работы форума состоялись тематические секционные заседания, посвященные изучению белорусского и российского опыта реализации основных принципов и задач промышленной политики. Основное мероприятие форума прошло 18 сентября в формате пленарного заседания на тему "Промышленная политика Союзного государства: общие подходы и региональные аспекты". 

Во время форума работала совместная белорусско-российская выставка промышленной продукции. На ней была представлена промышленная продукция нескольких сотен белорусских предприятий - инновационная продукция уровня пятого, шестого технологических укладов в таких отраслях, как машиностроение, легкая промышленность, нефтехимия. Главной темой выставки стали импортозамещение и белорусско-российская промкооперация. 

В форуме приняли участие более 350 представителей законодательной и исполнительной ветвей власти Беларуси и России, регионов, руководителей крупных предприятий и бизнес-сообществ. По итогам форума подписан ряд соглашений и контрактов.

Правительство Беларуси заключило соглашения о сотрудничестве с пятью регионами России. Соглашения о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве заключены с Камчатским краем, Белгородской, Пензенской, Сахалинской и Тюменской областями. 

Белорусская сторона на II Форуме регионов Беларуси и России в Сочи заключила 67 экспортных коммерческих контрактов. Кроме того, белорусской стороной подписан ряд выгодных импортных контрактов. Заключены соглашения между правительством Беларуси и регионами России, а также на уровне областей Беларуси и российских регионов.

Лукашенко: белорусское государство с большим уважением относится к взаимоотношениям с регионами России 

Об этом заявил Президент Беларуси Александр Лукашенко 18 сентября на встрече с Президентом России Владимиром Путиным.

"Я лично и наше государство с большим уважением относимся к взаимоотношениям между регионами и между регионами и Беларусью", - сказал Александр Лукашенко.

Президент отметил, что Беларусь и Россия постоянно держат на контроле как проблемы, существующие в двусторонних отношениях, так и положительные моменты. "Мы действительно понимаем, что происходит вокруг нас. Хватает и у нас проблем, поэтому мы и собираемся на такие региональные мероприятия (форум регионов Беларуси и России. - Прим. БЕЛТА)", - продолжил Александр Лукашенко. Белорусский лидер напомнил, что когда российские губернаторы бывают в Беларуси, то нет такого случая, чтобы глава государства лично не встретился с руководством регионов и не поинтересовался текущими делами, "что надо, что мы можем сделать, что вместе можем сделать". 

"Я всегда благодарю регионы России. Наши белорусско-российские отношения в былые времена были спасены только регионами России. Если бы тогда у нас не было сотрудничества с ними, нам бы очень сложно было бы удержать отношения, которые у нас были в составе Советского Союза. После распада тяжелейшие были времена", - напомнил белорусский лидер.

Александр Лукашенко обратил внимание, что у Беларуси товарооборот с некоторыми регионами России выше, чем с другими государствами. "Примерно половина всего белорусского товарооборота приходится на Россию. Отсюда и ценность, и значимость наших отношений", - подчеркнул глава белорусского государства. 

Касаясь форума регионов Беларуси и России, Александр Лукашенко отметил, что это мероприятие приобрело резонанс. "Для верхних палат парламентов нашли серьезную конкретную тему, и они с удовольствием этим занимаются", - добавил Александр Лукашенко и поблагодарил Владимира Путина, губернаторов за хорошо организованное мероприятие и выразил уверенность, что оно станет традиционным. 

В свою очередь Президент России отметил, что двусторонние белорусско-российские отношения развиваются весьма успешно. "Есть вопросы, которые, безусловно, требуют нашего особого внимания, тщательного рассмотрения, но в целом, хотел бы отметить, что те цели, которые мы перед собой ставим в ходе нашего взаимодействия, достигаются", - сказал Владимир Путин.

"Мы знаем и проблемы, связанные с сегодняшними экономическими вопросами и в мире, и в наших странах. Понимаем, что происходит, знаем, что нужно сделать, не всегда все получается, это естественно, но мы будем уверенно идти вперед. И не сомневаюсь - все эти сложности будут преодолены", - резюмировал Владимир Путин.

Россия готова к самому тесному промышленному сотрудничеству с Беларусью - Путин

Об этом заявил Президент России Владимир Путин, выступая в Сочи на II Форуме регионов Беларуси и России.

По мнению Владимира Путина, тесное промышленное сотрудничество позволит повысить конкурентоспособность двух стран, привлечь инвестиции и в целом благоприятно скажется на благосостоянии народов.

Президент России отметил, что России и Беларуси совместно удалось создать добротную структуру сотрудничества. Он заметил, что в России хорошо знают высокое качество белорусских продуктов, а в регионах накоплен опыт промышленной кооперации.

"Беларусь - наш стратегический партнер и ближайший союзник, - подчеркнул российский Президент. - Наше взаимодействие носит многоплановый и поступательный характер".

Владимир Путин заметил, что на динамику белорусско-российской торговли сказалась негативная внешнеэкономическая конъюнктура. Вместе с тем он подчеркнул, что снижение показателей произошло только в долларовом эквиваленте, а товарные потоки в целом не уменьшились.

Лукашенко: межрегиональное сотрудничество - один из ключевых факторов повышения устойчивости национальных экономик Беларуси и России

Об этом Президент Беларуси Александр Лукашенко заявил на пленарном заседании II Форума регионов Беларуси и России в Сочи.

Союзное государство является локомотивом создания Евразийского экономического союза, отметил Александр Лукашенко.
"Без сомнения, в новом интеграционном формате будут широко востребованы наши наработки и по межрегиональному сотрудничеству. По сути, это один из ключевых факторов повышения устойчивости национальных экономик", - считает глава белорусского государства.

Президент Беларуси обратил внимание, что, несмотря на трудности, связанные с мировым кризисом, контакты между регионами двух стран значительно расширились: только за 8 месяцев текущего года в Беларуси приняли 36 региональных делегаций из России. В свою очередь белорусские представители посетили 21 российский регион. Такие деловые контакты дают реальный экономический эффект в реализации совместных проектов.

Александр Лукашенко напомнил, что им твердо введена практика всегда находить время для встречи с делегациями российских регионов и конкретно обсуждать планы дальнейших действий. За последние полгода Президент принял руководителей 8 российских регионов. "Такое общение с глазу на глаз позволяет увидеть и наши достижения, и недоработки, и имеющийся колоссальный потенциал", - заметил он.

Беларусь и российские регионы взаимовыгодно сотрудничают по многим направлениям. В России востребована белорусская продукция. "Качество, доступные цены являются ее конкурентными преимуществами. Наша страна готова и дальше наращивать поставки товаров и услуг", - сказал Александр Лукашенко. При этом он обратил внимание, что с Москвой, Санкт-Петербургом, Тюменской, Смоленской и Московской областями, Татарстаном товарооборот значительно превышает объемы торговли Беларуси со многими зарубежными странами.

Лукашенко предлагает конкретные шаги для формирования единой промполитики в Союзном государстве

Складывающаяся в мире ситуация продемонстрировала наличие определенной уязвимости как Беларуси, так и России от внешних факторов, отметил белорусский лидер. "Нестабильность еврозоны, колебания мировых фондовых рынков, китайского юаня – все это требует корректировки проводимой экономической политики, - сказал Александр Лукашенко. – Сейчас особенно нужна консолидация нашего потенциала как в Союзном государстве, так и в Евразийском экономическом союзе в целом. Важнейшее значение, на наш взгляд, имеет координация действий в промышленном секторе, которая может быть обеспечена формированием единой промышленной политики. Главная ее цель – диверсификация национальных экономик, создание новых производств и развитие человеческого капитала".

Президент Беларуси предложил ряд конкретных шагов в этом направлении, начав с необходимости обеспечить равные конкурентные условия субъектам хозяйствования для работы на общем рынке товаров и услуг. "Необходимо максимально устранить существующие барьеры и ограничения в торговле, которые приводят к потере привлекательности двустороннего сотрудничества и соответственно нивелируют саму идею интеграции", - подчеркнул Александр Лукашенко. 

Кроме того, по его мнению, необходимо усилить меры по защите общего рынка, в том числе от серого импорта, скоординировать действия по рациональному размещению и углублению специализации промышленного производства, расширению технологического сотрудничества, совместной реализации инвестиционных проектов. 

Еще один шаг заключается в том, чтобы выпускать новый продукт, способный заменить иностранные аналоги. "Здесь требуется комплексный продуманный подход, направленный на объединение научных, материальных и инвестиционных ресурсов для структурной перестройки промышленности и приоритетного развития наукоемких производств", - добавил белорусский лидер.

Александр Лукашенко выразил убежденность, что реализация этих шагов позволит решить проблемы импортозамещения и стимулирования производств, ориентированных на экспорт, будет способствовать сокращению технологического разрыва с западными странами.

Лукашенко: Беларусь не торопится вступать в ВТО, чтобы не нанести вреда ЕАЭС

Глава государства обратил внимание, что последние договоренности Казахстана с ВТО, таможенные пошлины, о которых они договорились, создали реальную проблему функционирования единого экономического союза. "Мы вынуждены приспособиться к тому, что там наворотили ВТО и Казахстан. И это будет непросто, там понизили пошлины так, что может хлынуть продукция на российский и белорусский рынки", - отметил Александр Лукашенко. Почти все промышленные предприятия попадают под удар, добавил он.

Беларусь также в свою очередь возобновила переговорный процесс с ВТО. "Но в данном случае мы не торопимся вступить в ВТО", - заметил Александр Лукашенко. По его мнению, необходимо проанализировать ситуацию. "Может быть, неучастие сегодня Беларуси в ВТО нам принесет большую пользу, нежели вступление в ВТО. Ясно, что нас сейчас будут "прессовать", чтобы мы со стороны Беларуси еще ниже опустили таможенные пошлины, но это разрушит весь экономический союз", - подчеркнул Президент.

"Мы остановились, аккуратно изучаем ситуацию для того, чтобы не допустить этих ошибок, и наши партнеры и коллеги должны об этом знать", - сказал белорусский лидер.

Президент Беларуси: в мире пусть медленно, но осознают бесперспективность санкций и изоляции отдельных стран

Белорусский лидер констатировал, что новые времена не принесли человечеству избавления от катаклизмов, кризисов и войн. "На мировой арене снова торжествуют не сила права, а право силы. Идет глобальный передел сфер влияния. Однако эгоистичные амбиции, расчеты и интересы не стоят того, чтобы приносить им в жертву человеческие жизни. Помнить об этом должны руководители государств, общественные деятели, да и сами народы", - призвал Александр Лукашенко.

"В мире происходит, пусть медленно, осознание бесперспективности санкций и тем более изоляции отдельных стран, а также нагнетания военных угроз. Мы всегда были против таких методов", - подчеркнул Президент Беларуси.

Возвращаясь к теме Союзного государства, Александр Лукашенко отметил, что оно должно стать ядром Евразийского экономического союза. 
"Надо максимально эффективно использовать потенциал интеграции, - продолжил он. - Выполнив эти задачи, Беларусь и Россия сумеют придать мощный импульс интеграции стран и народов, активизировать взаимодействие регионов и хозяйствующих структур". 
Глава государства пожелал, чтобы Форум регионов Беларуси и России стал доброй традицией Союзного государства, никогда не утрачивал своей актуальности и эффективности, служил хорошим стимулом для развития двустороннего взаимодействия.

Лукашенко призывает прекратить разговоры по поводу разворота Беларуси от России

"Надо прекратить разговоры по поводу некоего разворота Беларуси, поворота и т.д.", - сказал Александр Лукашенко, пояснив, что эта тема, в частности, поднимается некоторыми российскими СМИ. "Мы не собираемся ни с кем конфликтовать, мы выстраиваем ровные добрые отношения, как это делает сегодня Российская Федерация", - продолжил Президент.

"Не надо нас упрекать, что мы куда-то разворачиваемся. Нам некуда разворачиваться. Мы с вами будем всегда вместе", - резюмировал глава белорусского государства. 

Мясникович: Беларусь приходит на российский рынок не со старьем, а с инновационной продукцией

Об этом 17 сентября заявил председатель Совета Республики Михаил Мясникович, открывая совместную белорусско-российскую промышленную выставку на II Форуме регионов в Сочи.

Михаил Мясникович отметил, что 20% продукции, которую Беларусь поставляет на российский рынок, инновационная. "Мы приходим не со старьем, мы приходим с хорошей инновационной конкурентоспособной на мировом рынке продукцией", - сказал спикер. 

Председатель Совета Республики обратил внимание, что Россия и Беларусь - индустриально развитые государства. "У нас удельный вес обрабатывающей промышленности в валовом внутреннем продукте почти 30%. Это очень большой удельный вес. Республика Беларусь занимает 43-е место в мировом рейтинге по индексу знаний", - отметил Михаил Мясникович. По его словам, эти цифры говорят об огромном потенциале, который может быть реализован на уровне межрегиональных отношений двух стран. 

Матвиенко: промышленный потенциал Беларуси и России огромен

Об этом заявила председатель Совета федерации Федерального собрания России Валентина Матвиенко в Сочи на открытии совместной белорусско-российской промышленной выставки.

Валентина Матвиенко отметила, что открывшаяся выставка ее чрезвычайно порадовала. "Это самый настоящий смотр новой высокотехнологичной продукции, созданной в рамках кооперации Беларуси и России, - сказала она. - Здесь представлен широчайший спектр продукции, начиная от бытовой и заканчивая сельскохозяйственной техникой".

По мнению Валентины Матвиенко, экспозиция говорит о том, что белорусско-российская промышленная интеграция успешно развивается. Около 8 тыс. предприятий двух стран вовлечены в совместные кооперационные проекты.

"Представленная экспозиция высокотехнологичной продукции вселяет уверенность, что мы преодолеем все нынешние экономические сложности", - заметила председатель Совета федерации.

Белорусско-российская промышленная выставка открылась в рамках проходящего в Сочи II Форума регионов Беларуси и России. Валентина Матвиенко убеждена, что данный форум востребован, ведь только количество его участников по сравнению с первым форумом увеличилось в два раза. Во время нынешнего форума планируется подписать ряд совместных соглашений, направленных на углубление двустороннего сотрудничества. "Уверена, что II Форум регионов Беларуси и России даст новую повестку дня для укрепления двусторонних связей", - заявила спикер. 

Предприятиям Беларуси и России должны быть созданы равные условия на рынках двух стран – Мантуров
Об этом заявил министр промышленности и торговли России Денис Мантуров 18 сентября в Сочи на пленарном заседании II Форума регионов Беларуси и России.

Денис Мантуров выделил четыре ключевых элемента проведения скоординированной промышленной политики между Беларусью и Россией. Это увеличение товарооборота за счет производственной кооперации, освоение новых промышленных сегментов в рамках процессов импортозамещения, расширение научно-технического сотрудничества и взаимные инвестиции. 

По мнению министра, увеличивать товарооборот можно за счет уже освоенных внешних рынков, но на них необходимо избегать конкуренции белорусских и российских товаров. "Нужно находить формы кооперации в совместных поставках, это можно реализовать в рамках создания общих балансов производства промышленной продукции", - сказал он. 

Говоря о создании паритетных условий для предприятий двух стран, Денис Мантуров отметил, что необходимо провести анализ и корректировку нормативных актов в этой сфере. Он сообщил, что российская сторона уже изменила правила субсидирования покупки сельхозтехники, распространив преференции на белорусскую технику. Также планируется используемые в России комплектующие из ЕАЭС приравнять к российским товарам. Кроме того, российские механизмы поддержки экспорта уже могут применяться к совместным российско-белорусским предприятиям. 

Большие перспективы Денис Мантуров видит на внутренних рынках двух стран в сфере импортозамещения. "Здесь необходимо сформировать совместные производственные цепочки, способные выпускать конкурентоспособный высокотехнологичный товар", - отметил он.

Пакет соглашений о сотрудничестве между регионами Беларуси и России подписан на совместной промвыставке в Сочи

В частности, соглашения о сотрудничестве в торгово-экономической, научно-технической, культурной и других сферах подписали Республика Коми и Гродненская область, Ивановская область России и Витебская область, Оренбургская и Гомельская области. Соглашения о сотрудничестве в торгово-экономической, социальной сферах и АПК подписаны между правительством Ивановской области и Могилевским облисполкомом. 

Администрация Псковской области Российской Федерации подписала соглашение о сотрудничестве в экономической, научно-технической, культурной и гуманитарной областях с Брестским и Витебским областными исполнительными комитетами. 

Правительство Вологодской области РФ и Гродненский облисполком подписали программы развития сотрудничества на 2016-2018 годы в торгово-экономической, научно-технической и культурной сферах.

Кроме того, Беларусбанк и Росэксимбанк подписали генеральное соглашение о финансировании с пределом задолженности 2 млрд российских рублей. ОАО 

Открытое акционерное общество "БелАЗ" - управляющая компания холдинга "БелАЗ-Холдинг" поставит партию карьерных самосвалов российскому ЗАО "Стройсервис". 

Кроме того, ОАО "БелАЗ" планирует закупить 147 ед. электроприводов переменного тока производства ОАО "Силовые машины". Также заключено соглашение о стратегическом партнерстве между белорусским предприятием, акционерным обществом "Российский экспортный центр" и ОАО "ВИСТ Групп" в области совместного продвижения продукции и реализации комплексных инновационных проектов на зарубежных рынках.

ЗАО "Мясо-молочная компания" на II Форуме регионов Беларуси и России заключило контракты на поставку своей молочной продукции в Россию на $80 млн. Новыми партнерами белорусской компании стали молочно-консервный завод в Гагарине (Смоленская область) и компания "Экомилк" (Москва).

Тэма тыдня: ІІ Форум рэгіёнаў Беларусі і Расіі

Другі Форум рэгіёнаў Беларусі і Расіі прайшоў 17-18 верасня ў Сочы. У першы дзень работы форуму адбыліся тэматычныя секцыйныя пасяджэнні, прысвечаныя вывучэнню беларускага і расійскага вопыту рэалізацыі асноўных прынцыпаў і задач прамысловай палітыкі. Асноўнае мерапрыемства форуму прайшло 18 верасня ў фармаце пленарнага пасяджэння на тэму "Прамысловая палітыка Саюзнай дзяржавы: агульныя падыходы і рэгіянальныя аспекты". 

У час форуму працавала сумесная беларуска-расійская выстаўка прамысловай прадукцыі. На ёй была прадстаўлена прамысловая прадукцыя некалькіх соцень беларускіх прадпрыемстваў - інавацыйная прадукцыя ўзроўню пятага, шостага тэхналагічных укладаў у такіх галінах, як машынабудаванне, лёгкая прамысловасць, нафтахімія. Галоўнай тэмай выстаўкі сталі імпартазамяшчэнне і беларуска-расійская прамкааперацыя.

У форуме прынялі ўдзел больш за 350 прадстаўнікоў заканадаўчай і выканаўчай галін улады Беларусі і Расіі, рэгіёнаў, кіраўнікоў буйных прадпрыемстваў і бізнес-супольнасцей. Па выніках форуму падпісаны шэраг пагадненняў і кантрактаў.

Урад Беларусі заключыў пагадненні аб супрацоўніцтве з пяццю рэгіёнамі Расіі. Пагадненні аб гандлёва-эканамічным, навукова-тэхнічным і культурным супрацоўніцтве заключаны з Камчацкім краем, Белгародскай, Пензенскай, Сахалінскай і Цюменскай абласцямі.

Беларускі бок на ІІ Форуме рэгіёнаў Беларусі і Расіі ў Сочы заключыў 67 экспартных камерцыйных кантрактаў. Акрамя таго, беларускім бокам падпісаны шэраг выгадных імпартных кантрактаў. Заключаны пагадненні паміж урадам Беларусі і рэгіёнамі Расіі, а таксама на ўзроўні абласцей Беларусі і расійскіх рэгіёнаў.

Лукашэнка: беларуская дзяржава з вялікай павагай ставіцца да ўзаемаадносін з рэгіёнамі Расіі

Аб гэтым заявіў Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка 18 верасня на сустрэчы з Прэзідэнтам Расіі Уладзімірам Пуціным.

"Я асабіста і наша дзяржава з вялікай павагай ставімся да ўзаемаадносін паміж рэгіёнамі і паміж рэгіёнамі і Беларуссю", - сказаў Аляксандр Лукашэнка.

Прэзідэнт адзначыў, што Беларусь і Расія пастаянна трымаюць на кантролі як праблемы, якія існуюць у двухбаковых адносінах, так і станоўчыя моманты. "Мы сапраўды разумеем, што адбываецца вакол нас. Хапае і ў нас праблем, таму мы і збіраемся на такія рэгіянальныя мерапрыемствы (форум рэгіёнаў Беларусі і Расіі. - Заўвага БЕЛТА)", - прадоўжыў Аляксандр Лукашэнка. Беларускі лідар нагадаў, што калі расійскія губернатары бываюць у Беларусі, то няма такога выпадку, каб кіраўнік дзяржавы асабіста не сустрэўся з кіраўніцтвам рэгіёнаў і не пацікавіўся бягучымі справамі, "што трэба, што мы можам зрабіць, што разам можам зрабіць".

"Я заўсёды дзякую рэгіёнам Расіі. Нашы беларуска-расійскія адносіны ў мінулыя часы былі выратаваны толькі рэгіёнамі Расіі. Калі б тады ў нас не было супрацоўніцтва з імі, нам вельмі складана было б утрымаць адносіны, якія ў нас былі ў складзе Савецкага Саюза. Пасля распаду вельмі цяжкі быў час", - нагадаў беларускі лідар.

Аляксандр Лукашэнка звярнуў увагу, што ў Беларусі тавараабарот з некаторымі рэгіёнамі Расіі вышэйшы, чым з іншымі дзяржавамі. "Прыкладна палавіна ўсяго беларускага тавараабароту прыпадае на Расію. Адсюль і каштоўнасць, і значнасць нашых адносін", - падкрэсліў кіраўнік беларускай дзяржавы.

Што датычыцца форуму рэгіёнаў Беларусі і Расіі, Аляксандр Лукашэнка адзначыў, што гэта мерапрыемства набыло рэзананс. "Для верхніх палат парламентаў знайшлі сур'ёзную канкрэтную тэму, і яны з задавальненнем гэтым займаюцца", - дадаў Аляксандр Лукашэнка і падзякаваў Уладзіміру Пуціну, губернатарам за добра арганізаванае мерапрыемства і выказаў упэўненасць, што яно стане традыцыйным.

У сваю чаргу Прэзідэнт Расіі адзначыў, што двухбаковыя беларуска-расійскія адносіны развіваюцца вельмі паспяхова. "Ёсць пытанні, якія, безумоўна, патрабуюць нашай асаблівай увагі, дасканалага разгляду, але ў цэлым, хацеў бы адзначыць, што тыя мэты, якія мы перад сабой ставім у ходзе нашага ўзаемадзеяння, дасягаюцца", - сказаў Уладзімір Пуцін.

"Мы ведаем і праблемы, звязаныя з сённяшнімі эканамічнымі пытаннямі і ў свеце, і ў нашых краінах. Разумеем, што адбываецца, ведаем, што трэба зрабіць, не заўсёды ўсё атрымліваецца, гэта зразумела, але мы будзем упэўнена ісці наперад. І не сумняваюся - усе гэтыя складанасці будуць пераадолены", - рэзюмаваў Уладзімір Пуцін.

Расія гатова да самага цеснага прамысловага супрацоўніцтва з Беларуссю - Пуцін

Аб гэтым заявіў Прэзідэнт Расіі Уладзімір Пуцін, выступаючы ў Сочы на ІІ Форуме рэгіёнаў Беларусі і Расіі.

На думку Уладзіміра Пуціна, цеснае прамысловае супрацоўніцтва дасць магчымасць павысіць канкурэнтаздольнасць дзвюх краін, прыцягнуць інвестыцыі і ў цэлым станоўча паўплывае на дабрабыт народаў.

Прэзідэнт Расіі адзначыў, што Расіі і Беларусі сумесна ўдалося стварыць добрую структуру супрацоўніцтва. Ён заўважыў, што ў Расіі добра ведаюць высокую якасць беларускіх прадуктаў, а ў рэгіёнах ёсць вопыт прамысловай кааперацыі.

"Беларусь - наш стратэгічны партнёр і бліжэйшы саюзнік, - падкрэсліў расійскі Прэзідэнт. - Наша ўзаемадзеянне мае шматпланавы і паступальны характар".

Уладзімір Пуцін заўважыў, што на дынаміку беларуска-расійскага гандлю паўплывала негатыўная знешнеэканамічная кан'юнктура. Разам з тым ён падкрэсліў, што зніжэнне паказчыкаў адбылося толькі ў доларавым эквіваленце, а таварныя патокі ў цэлым не зменшыліся.

Лукашэнка: міжрэгіянальнае супрацоўніцтва - адзін з ключавых фактараў павышэння ўстойлівасці нацыянальных эканомік Беларусі і Расіі

Аб гэтым Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка заявіў на пленарным пасяджэнні II Форуму рэгіёнаў Беларусі і Расіі ў Сочы.

Саюзная дзяржава з'яўляецца лакаматывам стварэння Еўразійскага эканамічнага саюза, адзначыў Аляксандр Лукашэнка.
"Без сумнення, у новым інтэграцыйным фармаце будуць шырока запатрабаваны нашы напрацоўкі і па міжрэгіянальным супрацоўніцтве. Па сутнасці, гэта адзін з ключавых фактараў павышэння ўстойлівасці нацыянальных эканомік", - лічыць кіраўнік беларускай дзяржавы.

Прэзідэнт Беларусі звярнуў увагу, што, нягледзячы на цяжкасці, звязаныя з сусветным крызісам, кантакты паміж рэгіёнамі дзвюх краін значна пашырыліся: толькі за 8 месяцаў бягучага года ў Беларусі прынялі 36 рэгіянальных дэлегацый з Расіі. У сваю чаргу беларускія прадстаўнікі наведалі 21 расійскі рэгіён. Такія дзелавыя кантакты даюць рэальны эканамічны эфект у рэалізацыі сумесных праектаў.

Аляксандр Лукашэнка нагадаў, што ім цвёрда ўведзена практыка заўсёды знаходзіць час для сустрэчы з дэлегацыямі расійскіх рэгіёнаў і канкрэтна абмяркоўваць планы далейшых дзеянняў. За апошнія паўгода Прэзідэнт прыняў кіраўнікоў 8 расійскіх рэгіёнаў. "Такія стасункі  сам-насам даюць магчымасць убачыць і нашы дасягненні, і недапрацоўкі, і існуючы каласальны патэнцыял", - заўважыў ён.

Беларусь і расійскія рэгіёны ўзаемавыгадна супрацоўнічаюць па многіх напрамках. У Расіі запатрабавана баларуская прадукцыя. "Якасць, даступныя цэны з'яўляюцца яе канкурэнтнай перавагай. Наша краіна гатова і ў далейшым нарошчваць пастаўкі тавараў і паслуг", - сказаў Аляксандр Лукашэнка. Пры гэтым ён звярнуў увагу, што з Масквой, Санкт-Пецярбургам, Цюменскай, Смаленскай і Маскоўскай абласцямі, Татарстанам тавараабарот значна перасягае аб'ёмы гандлю Беларусі са многімі замежнымі краінамі.

Лукашэнка прапануе канкрэтныя крокі для фарміравання адзінай прампалітыкі ў Саюзнай дзяржаве

Існуючая ў свеце сітуацыя прадэманстравала наяўнасць пэўнай неабароненасці як Беларусі, так і Расіі ад знешніх фактараў, адзначыў беларускі лідар. "Нестабільнасць еўразоны, ваганні сусветных фондавых рынкаў, кітайскага юаня - усё гэта патрабуе карэкціроўкі праводзімай эканамічнай палітыкі, - сказаў Аляксандр Лукашэнка. - Цяпер асабліва патрэбна кансалідацыя нашага патэнцыялу як у Саюзнай дзяржаве, так і ў Еўразійскім эканамічным саюзе ў цэлым. Важнейшае значэнне, на наш погляд, мае каардынацыя дзеянняў у прамысловым сектары, якая можа быць забяспечана фарміраваннем адзінай прамысловай палітыкі. Галоўная яе мэта - дыверсіфікацыя нацыянальных эканомік, стварэнне новых вытворчасцей і развіццё чалавечага капіталу".

Прэзідэнт Беларусі прапанаваў шэраг канкрэтных крокаў у гэтым напрамку, пачаўшы з неабходнасці забяспечыць аднолькавыя канкурэнтныя ўмовы суб'ектам гаспадарання для работы на агульным рынку тавараў і паслуг. "Неабходна максімальна ўстараніць існуючыя бар'еры і абмежаванні ў гандлі, якія прыводзяць да страты прывабнасці двухбаковага супрацоўніцтва і адпаведна нівеліруюць саму ідэю інтэграцыі", - падкрэсліў Аляксандр Лукашэнка.

Акрамя таго, на яго думку, неабходна ўзмацніць меры па абароне агульнага рынку, у тым ліку ад шэрага імпарту, скаардынаваць дзеянні па рацыянальным размяшчэнні і паглыбленні спецыялізацыі прамысловай вытворчасці, пашырэнні тэхналагічнага супрацоўніцтва, сумеснай рэалізацыі інвестыцыйных праектаў.

Яшчэ адзін крок заключаецца ў тым, каб выпускаць новы прадукт, які можа замяніць замежныя аналагі. "Тут патрабуецца комплексны прадуманы падыход, накіраваны на аб'яднанне навуковых, матэрыяльных і інвестыцыйных рэсурсаў для структурнай перабудовы прамысловасці і прыярытэтнага развіцця навукаёмістых вытворчасцей", - дадаў беларускі лідар.

Аляксандр Лукашэнка выказаў перакананасць, што рэалізацыя гэтых крокаў дасць магчымасць вырашыць праблемы імпартазамяшчэння і стымулявання вытворчасцей, арыентаваных на экспарт, будзе садзейнічаць скарачэнню тэхналагічнага разрыву з заходнімі краінамі.

Лукашэнка: Беларусь не спяшаецца ўступаць у СГА, каб не нанесці шкоды ЕАЭС

Кіраўнік дзяржавы звярнуў увагу, што апошнія дамоўленасці Казахстана з СГА, мытныя пошліны, аб якіх яны дамовіліся, стварылі рэальную праблему функцыянавання адзінага эканамічнага саюза. "Мы вымушаны прыстасавацца да таго, што там накруцілі СГА і Казахстан. І гэта будзе няпроста, там панізілі пошліны так, што можа хлынуць прадукцыя на расійскі і беларускі рынкі", - адзначыў Аляксандр Лукашэнка. Амаль усе прамысловыя прадпрыемствы трапляюць пад удар, дадаў ён.

Беларусь таксама ў сваю чаргу аднавіла перагаворны працэс з СГА. "Але ў гэтым выпадку мы не спяшаемся ўступіць у СГА", - заўважыў Аляксандр Лукашэнка. На яго думку, трэба прааналізаваць сітуацыю. "Можа, няўдзел сёння Беларусі ў СГА нам прынясе большую карысць, чым уступленне ў СГА. Зразумела, што нас цяпер будуць "прэсаваць", каб мы з боку Беларусі яшчэ ніжэй апусцілі мытныя пошліны, але гэта разбурыць увесь эканамічны саюз", - падкрэсліў Прэзідэнт. 

"Мы спыніліся, акуратна вывучаем сітуацыю для таго, каб не дапусціць гэтых памылак, і нашы партнёры і калегі павінны аб гэтым ведаць", - сказаў беларускі лідар.

Прэзідэнт Беларусі: у свеце няхай павольна, але ўсведамляюць бесперспектыўнасць санкцый і ізаляцыі асобных краін

Беларускі лідар канстатаваў, што новы час не прынёс чалавецтву пазбаўлення ад катаклізмаў, крызісаў і войнаў. "На сусветнай арэне зноў перамагае не сіла права, а права сілы. Ідзе глабальны перадзел сфер уплыву. Аднак эгаістычныя амбіцыі, разлікі і інтарэсы не вартыя таго, каб прыносіць ім у ахвяру чалавечыя жыцці. Помніць аб гэтым павінны кіраўнікі дзяржаў, грамадскія дзеячы, ды і самі народы", - заклікаў Аляксандр Лукашэнка.

"У свеце адбываецца, няхай павольна, усведамленне бесперспектыўнасці санкцый і тым больш ізаляцыі асобных краін, а таксама нагнятання ваенных пагроз. Мы заўсёды былі супраць такіх метадаў", - падкрэсліў Прэзідэнт Беларусі.

Вяртаючыся да тэмы Саюзнай дзяржавы, Аляксандр Лукашэнка адзначыў, што яна павінна стаць ядром Еўразійскага эканамічнага саюза. 
"Трэба максімальна эфектыўна выкарыстоўваць патэнцыял інтэграцыі, - прадоўжыў ён. - Выканаўшы гэтыя задачы, Беларусь і Расія змогуць надаць магутны імпульс інтэграцыі краін і народаў, актывізаваць узаемадзеянне рэгіёнаў і гаспадарчых структур". 
Кіраўнік дзяржавы пажадаў, каб Форум рэгіёнаў Беларусі і Расіі стаў добрай традыцыяй Саюзнай дзяржавы, ніколі не страчваў сваёй актуальнасці і эфектыўнасці, служыў добрым стымулам для развіцця двухбаковага ўзаемадзеяння.

Лукашэнка заклікае спыніць размовы наконт развароту Беларусі ад Расіі

"Трэба спыніць размовы наконт нейкага развароту Беларусі, павароту і г.д.", - сказаў Аляксандр Лукашэнка, растлумачыўшы, што гэта тэма, у прыватнасці, узнімаецца некаторымі расійскімі СМІ. "Мы не збіраемся ні з кім канфліктаваць, мы выбудоўваем роўныя добрыя адносіны, як гэта робіць сёння Расійская Федэрацыя", - прадоўжыў Прэзідэнт.

"Не трэба нас папракаць, што мы кудысьці разварочваемся. Нам няма куды разварочвацца. Мы з вамі будзем заўсёды разам", - рэзюмаваў кіраўнік беларускай дзяржавы.

Мясніковіч: Беларусь прыходзіць на расійскі рынак не з устарэлай, а інавацыйнай прадукцыяй

Аб гэтым 17 верасня заявіў старшыня Савета Рэспублікі Міхаіл Мясніковіч, адкрываючы сумесную беларуска-расійскую прамысловую выстаўку на II Форуме рэгіёнаў у Сочы.

Міхаіл Мясніковіч адзначыў, што 20 працэнтаў прадукцыі, якую Беларусь пастаўляе на расійскі рынак, інавацыйная. "Мы прыходзім не з устарэлай, мы прыходзім з добрай інавацыйнай канкурэнтаздольнай на сусветным рынку прадукцыяй", - сказаў спікер.

Старшыня Савета Рэспублікі звярнуў увагу, што Расія і Беларусь - індустрыяльна развітыя дзяржавы. "У нас удзельная вага апрацоўчай прамысловасці ў валавым унутраным прадукце амаль 30 працэнтаў. Гэта вельмі вялікая ўдзельная вага. Рэспубліка Беларусь займае 43-е месца ў сусветным рэйтынгу па індэксе ведаў", - адзначыў Міхаіл Мясніковіч. Паводле яго слоў, гэтыя лічбы сведчаць аб вялікім патэнцыяле, які можа быць рэалізаваны на ўзроўні міжрэгіянальных адносін дзвюх краін.

Мацвіенка: прамысловы патэнцыял Беларусі і Расіі вялізны

Аб гэтым заявіла старшыня Савета федэрацыі Федэральнага сходу Расіі Валянціна Мацвіенка ў Сочы на адкрыцці сумеснай беларуска-расійскай прамысловай выстаўкі.

Валянціна Мацвіенка адзначыла, што выстаўка яе вельмі парадавала. "Гэта самы сапраўдны агляд новай высокатэхналагічнай прадукцыі, створанай у рамках кааперацыі Беларусі і Расіі, - сказала яна. - Тут прадстаўлены шырокі спектр прадукцыі, пачынаючы ад бытавой і заканчваючы сельскагаспадарчай тэхнікай".

На думку Валянціны Мацвіенка, экспазіцыя сведчыць аб тым, што беларуска-расійская прамысловая інтэграцыя паспяхова развіваецца. Амаль 8 тыс. прадпрыемстваў дзвюх краін уключаны ў сумесныя кааперацыйныя праекты.

"Прадстаўленая экспазіцыя высокатэхналагічнай прадукцыі ўсяляе ўпэўненасць, што мы пераадолеем усе цяперашнія эканамічныя цяжкасці", - заўважыла старшыня Савета федэрацыі.

Беларуска-расійская прамысловая выстаўка адкрылася ў рамках II Форуму рэгіёнаў Беларусі і Расіі, што праходзіць у Сочы. Валянціна Мацвіенка ўпэўнена, што гэты форум запатрабаваны, паколькі толькі колькасць яго ўдзельнікаў у параўнанні з першым форумам павялічылася ў два разы. У час форуму плануецца падпісаць шэраг сумесных пагадненняў, накіраваных на паглыбленне двухбаковага супрацоўніцтва. "Упэўнена, што II Форум рэгіёнаў Беларусі і Расіі дасць новы парадак дня для ўмацавання двухбаковых сувязей", - заявіла спікер.

Прадпрыемствам Беларусі і Расіі павінны быць створаны аднолькавыя ўмовы на рынках дзвюх краін - Мантураў

Аб гэтым заявіў міністр прамысловасці і гандлю Расіі Дзяніс Мантураў 18 верасня ў Сочы на пленарным пасяджэнні ІІ Форуму рэгіёнаў Беларусі і Расіі.

Дзяніс Мантураў вылучыў чатыры ключавыя элементы правядзення скаардынаванай прамысловай палітыкі паміж Беларуссю і Расіяй. Гэта павелічэнне тавараабароту за кошт вытворчай кааперацыі, асваенне новых прамысловых сегментаў у рамках працэсаў імпартазамяшчэння, пашырэнне навукова-тэхнічнага супрацоўніцтва і ўзаемныя інвестыцыі.

На думку міністра, павялічваць тавараабарот можна за кошт ужо асвоеных знешніх рынкаў, але на іх неабходна пазбягаць канкурэнцыі беларускіх і расійскіх тавараў. "Трэба знаходзіць формы кааперацыі ў сумесных пастаўках, гэта можна рэалізаваць у рамках стварэння агульных балансаў вытворчасці прамысловай прадукцыі", - сказаў ён.

Гаворачы аб стварэнні парытэтных умоў для прадпрыемстваў дзвюх краін, Дзяніс Мантураў адзначыў, што трэба правесці аналіз і карэкціроўку нарматыўных актаў у гэтай сферы. Ён паведаміў, што расійскі бок ужо змяніў правілы субсідзіравання куплі сельгастэхнікі, распаўсюдзіўшы прэферэнцыі на беларускую тэхніку. Таксама плануецца камплектуючыя з ЕАЭС, што выкарыстоўваюцца ў Расіі, прыраўнаваць да расійскіх тавараў. Акрамя таго, расійскія механізмы падтрымкі экспарту ўжо могуць прымяняцца да сумесных расійска-беларускіх прадпрыемстваў. 

Вялікія перспектывы Дзяніс Мантураў бачыць на ўнутраных рынках дзвюх краін у сферы імпартазамяшчэння. "Тут неабходна сфарміраваць сумесныя вытворчыя ланцужкі, якія могуць выпускаць канкурэнтаздольны высокатэхналагічны тавар", - адзначыў ён.

Пакет пагадненняў аб супрацоўніцтве паміж рэгіёнамі Беларусі і Расіі падпісаны на сумеснай прамвыстаўцы ў Сочы

У прыватнасці, пагадненні аб супрацоўніцтве ў гандлёва-эканамічнай, навукова-тэхнічнай, культурнай і іншых сферах падпісалі Рэспубліка Комі і Гродзенская вобласць, Іванаўская вобласць Расіі і Віцебская вобласць, Арэнбургская і Гомельская вобласці. Пагадненні аб супрацоўніцтве ў гандлёва-эканамічнай, сацыяльнай сферах і АПК падпісаны паміж урадам Іванаўскай вобласці і Магілёўскім аблвыканкамам.

Адміністрацыя Пскоўскай вобласці Расійскай Федэрацыі падпісала пагадненне аб супрацоўніцтве ў эканамічнай, навукова-тэхнічнай, культурнай і гуманітарнай галінах з Брэсцкім і Віцебскім абласнымі выканаўчымі камітэтамі.

Урад Валагодскай вобласці РФ і Гродзенскі аблвыканкам падпісалі праграмы развіцця супрацоўніцтва на 2016-2018 гады ў гандлёва-эканамічнай, навукова-тэхнічнай і культурнай сферах.

Акрамя таго, Беларусбанк і Расэксімбанк падпісалі генеральнае пагадненне аб фінансаванні з мяжой запазычанасці 2 млрд расійскіх рублёў. 

Адкрытае акцыянернае таварыства "БелАЗ" - кіруючая кампанія холдынга "БелАЗ-Холдынг" паставіць партыю кар'ерных самазвалаў расійскаму ЗАТ "Будсэрвіс".

Акрамя таго, ААТ "БелАЗ" плануе закупіць 147 адз. электрапрыводаў пераменнага току вытворчасці ААТ "Сілавыя машыны". Таксама заключана пагадненне аб стратэгічным партнёрстве паміж беларускім прадпрыемствам, акцыянерным таварыствам "Расійскі экспартны цэнтр" і ААТ "ВІСТ Груп" у галіне сумеснага прасоўвання прадукцыі і рэалізацыі комплексных інавацыйных праектаў на замежных рынках.

ЗАТ "Мяса-малочная кампанія" на II Форуме рэгіёнаў Беларусі і Расіі заключыла кантракты на пастаўку сваёй малочнай прадукцыі ў Расію на $80 млн. Новымі партнёрамі беларускай кампаніі сталі малочна-кансервавы завод у Гагарыне (Смаленская вобласць) і кампанія "Экамілк" (Масква).
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	На пленарном заседании II Форума регионов Беларуси и России в Сочи выступает Александр Лукашенко

На пленарным пасяджэнні II Форуму рэгіёнаў Беларусі і Расіі ў Сочы выступае Аляксандр Лукашэнка
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	Президент Беларуси Александр Лукашенко 18 сентября во время встречи с Президентом России Владимиром Путиным

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка 18 верасня ў час сустрэчы з Прэзідэнтам Расіі Уладзімірам Пуціным
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	Вице-премьер Беларуси Владимир Семашко выступает на секции "Программы Союзного государства как путь реализации структурной политики. Развитие межрегионального сотрудничества и кооперационных связей между промышленными предприятиями России и Беларуси"

Віцэ-прэм'ер Беларусі Уладзімір Сямашка выступае на секцыі "Праграмы Саюзнай дзяржавы як шлях рэалізацыі структурнай палітыкі. Развіццё міжрэгіянальнага супрацоўніцтва і кааперацыйных сувязей паміж прамысловымі прадпрыемствамі Расіі і Беларусі"
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	На секции "Пути реализации основных принципов и задач промышленной политики: опыт Российской Федерации и Республики Беларусь"

На секцыі "Шляхі рэалізацыі асноўных прынцыпаў і задач прамысловай палітыкі: вопыт Расійскай Федэрацыі і Рэспублікі Беларусь"
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	Пакет соглашений о сотрудничестве между регионами Беларуси и России подписан 17 сентября на совместной белорусско-российской промышленной выставке в Сочи. Председатель правления Росэксимбанка Дмитрий Голованов, руководители верхних палат парламентов России и Беларуси Валентина Матвиенко и Михаил Мясникович,  председатель правления ОАО "АСБ Беларусбанк" Сергей Писарик

Пакет пагадненняў аб супрацоўніцтве паміж рэгіёнамі Беларусі і Расіі падпісаны 17 верасня на сумеснай беларуска-расійскай прамысловай выстаўцы ў Сочы. Старшыня праўлення Расэксімбанка Дзмітрый Галаванаў, кіраўнікі верхніх палат парламентаў Расіі і Беларусі Валянціна Мацвіенка і Міхаіл Мясніковіч, старшыня праўлення ААТ "АСБ Беларусбанк" Сяргей Пісарык
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	Правительство Вологодской области РФ и Гродненский облисполком подписали программы развития сотрудничества на 2016-2018 годы в торгово-экономической, научно-технической и культурной сферах. Губернатор Вологодской области Олег Кувшинников и председатель Гродненского облисполкома Владимир Кравцов

Урад Валагодскай вобласці РФ і Гродзенскі аблвыканкам падпісалі праграмы развіцця супрацоўніцтва на 2016-2018 гады ў гандлёва-эканамічнай, навукова-тэхнічнай і культурнай сферах. Губернатар Валагодскай вобласці Алег Куўшыннікаў і старшыня Гродзенскага аблвыканкама Уладзімір Краўцоў
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	Губернатор Псковской области Андрей Турчак и председатель Витебского облисполкома Николай Шерстнев подписывают соглашение о сотрудничесте между регионами

Губернатар Пскоўскай вобласці Андрэй Турчак і старшыня Віцебскага аблвыканкама Мікалай Шарстнёў падпісваюць пагадненне аб супрацоўніцтве паміж рэгіёнамі
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	Соглашение о сотрудничестве в торгово-экономической, социальной сферах и АПК подписано между правительством Ивановской области и Могилевским облисполкомом. Губернатор Ивановский области Павел Коньков и председатель Могилевского облисполкома Владимир Доманевский

Пагадненне аб супрацоўніцтве ў гандлёва-эканамічнай, сацыяльнай сферах і АПК падпісана паміж урадам Іванаўскай вобласці і Магілёўскім аблвыканкамам. Губернатар Іванаўскай вобласці Павел Канькоў і старшыня Магілёўскага аблвыканкама Уладзімір Даманеўскі
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	Администрация Псковской области Российской Федерации подписала соглашение о сотрудничестве в экономической, научно-технической, культурной и гуманитарной областях с Брестским областью. Губернатор Псковской области Андрей Турчак и председатель Брестского облисполкома Анатолий Лис

Адміністрацыя Пскоўскай вобласці Расійскай Федэрацыі падпісала пагадненне аб супрацоўніцтве ў эканамічнай, навукова-тэхнічнай, культурнай і гуманітарнай галінах з Брэсцкай вобласцю. Губернатар Пскоўскай вобласці Андрэй Турчак і старшыня Брэсцкага аблвыканкама Анатоль Ліс
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	Соглашение о сотрудничестве в торгово-экономической, научно-технической, культурной и других сферах подписали Оренбургская и Гомельская области. Губернатор Оренгубргской области Юрий Берг и председатель Гомельского облисполкома Владимир Дворник

Пагадненне аб супрацоўніцтве ў гандлёва-эканамічнай, навукова-тэхнічнай, культурнай і іншых сферах падпісалі Арэнбургская і Гомельская вобласці. Губернатар Арэнбургскай вобласці Юрый Берг і старшыня Гомельскага аблвыканкама Уладзімір Дворнік
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	Михаил Мясникович, председатель Совета Республики:

"В Беларуси рассматривают форум регионов как площадку для обсуждения и решения вопросов всестороннего сотрудничества и региональных властей, и бизнеса. Моя страна всегда предпринимала и сегодня демонстрирует самые решительные действия по созданию равных условий для граждан и хозяйствующих субъектов Беларуси и России".

Міхаіл Мясніковіч, старшыня Савета Рэспублікі:

"У Беларусі разглядаюць форум рэгіёнаў як пляцоўку для абмеркавання і вырашэння пытанняў усебаковага супрацоўніцтва і рэгіянальных улад, і бізнесу.Мая краіна заўсёды рабіла і сёння дэманструе самыя рашучыя дзеянні па стварэнні аднолькавых умоў для грамадзян і суб'ектаў гаспадарання Беларусі і Расіі".
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	Игорь Петришенко, Чрезвычайный и Полномочный Посол Беларуси в РФ:
"Крупных, проблемных моментов в торговле Беларуси с Россией нет. Конечно, есть определенные моменты, которые необходимо обсуждать, с учетом того, что мировой рынок по ряду параметров дает отрицательные результаты. Есть ряд моментов, который связан с импортозамещающими подходами в Российской Федерации. Но крупных, проблемных моментов нет. Мы исходим из того, что все эти вопросы должны обсуждаться за столом переговоров, должны приниматься соответствующие решения и создаваться надлежащие комфортные условия для наших предприятий, компаний, чтобы они не чувствовали себя ущемленными на рынке Союзного государства. В этом настрой белорусской стороны, аналогичный настрой и со стороны России. Мы можем, мы хотим, и мы решим все те моменты, которые возникают".

Ігар Петрышэнка, Надзвычайны і Паўнамоцны Пасол Беларусі ў РФ:

"Значных праблемных момантаў у гандлі Беларусі з Расіяй няма. Зразумела, ёсць пэўныя моманты, якія неабходна абмяркоўваць, з улікам таго, што сусветны рынак па шэрагу параметраў дае адмоўныя вынікі. Ёсць шэраг момантаў, які звязаны з імпартазамяшчальнымі падыходамі ў Расійскай Федэрацыі. Але значных праблемных момантаў няма. Мы зыходзім з таго, што ўсе гэтыя пытанні павінны абмяркоўвацца за сталом перагавораў, павінны прымацца адпаведныя рашэнні і стварацца належныя камфортныя ўмовы для нашых прадпрыемстваў, кампаній, каб яны не адчувалі сябе ўшчэмленымі на рынку Саюзнай дзяржавы. У гэтым настрой беларускага боку, аналагічны настрой і з боку Расіі. Мы можам, мы хочам, і мы вырашым усе тыя моманты, якія ўзнікаюць".
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	Владимир Чейметов, заместитель губернатора Тюменской области 

"Кооперация позволяет россиянам пользоваться качественной белорусской продукцией. Тюменская область уже многие годы сотрудничает с Беларусью. Можно привести массу примеров, когда по инициативе предприятий в регионе создавались совместные производства, в частности, по сервисному обслуживанию белорусской техники. Хорошие перспективы для развития двустороннего сотрудничества имеются в сфере импортозамещения, которое активно развивается в обоих государствах. Из года в год прогресс во взаимодействии Тюменской области с Беларусью становится все заметнее".

Уладзімір Чайметаў, намеснік губернатара Цюменскай вобласці:

"Кааперацыя дае магчымасць расіянам карыстацца якаснай беларускай прадукцыяй. Цюменская вобласць ужо многія гады супрацоўнічае з Беларуссю. Можна прывесці шмат прыкладаў, калі па ініцыятыве прадпрыемстваў у рэгіёне ствараліся сумесныя вытворчасці, у прыватнасці, па сэрвісным абслугоўванні беларускай тэхнікі. Добрыя перспектывы для развіцця двухбаковага супрацоўніцтва ёсць у сферы імпартазамяшчэння, якое актыўна развіваецца ў абедзвюх дзяржавах. З году ў год прагрэс ва ўзаемадзеянні Цюменскай вобласці з Беларуссю становіцца больш прыкметным".
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	Борис Кириллов, исполнительный директор Российско-белорусского делового совета:
"Российско-белорусский деловой совет может стать площадкой для развития двусторонних проектов малого и среднего бизнеса. В совет постоянно идут обращения именно от представителей малого и среднего бизнеса Беларуси и России. Люди ищут друг друга как деловые партнеры, для создания совместных проектов".

Барыс Кірылаў, выканаўчы дырэктар Расійска-беларускага дзелавога савета:

"Расійска-беларускі дзелавы савет можа стаць пляцоўкай для развіцця двухбаковых праектаў малога і сярэдняга бізнесу. У савет пастаянна ідуць звароты менавіта ад прадстаўнікоў малога і сярэдняга бізнесу Беларусі і Расіі. Людзі шукаюць адзін аднаго як дзелавыя партнёры, для стварэння сумесных праектаў".
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