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Тема недели: Лукашенко одобрил новую Военную доктрину Беларуси

Президент Беларуси Александр Лукашенко одобрил новую Военную доктрину Беларуси по итогам состоявшегося 22 января заседания Совета безопасности 

Александр Лукашенко поручил при необходимости внести в документ правки с учетом состоявшегося обсуждения. В ближайшее время проект закона, предусматривающий утверждение Военной доктрины, будет внесен Президентом на рассмотрение в парламент.

Президент обратил внимание на то, что новая Военная доктрина определяет взгляды белорусского государства на обеспечение военной безопасности и вооруженной защиты. 

Лукашенко подтверждает миролюбивую политику Беларуси и решимость отстаивать национальные интересы

"Мы с полным основанием можем публично подтвердить нашу миролюбивую политику и отсутствие враждебности к другим государствам. Вместе с тем заявить о решимости в отстаивании своих национальных интересов. В том числе, если потребуется, с применением всей военной организации государства, - сказал белорусский лидер. - То есть нам ничего чужого не надо, но метра своего не отдадим. Это не нами придумано".

Александр Лукашенко констатировал, что прямая военная угроза Беларуси отсутствует. "На первый план вышли вызовы иного характера. Однако, как гласит народная мудрость, "порох нужно держать сухим". И эта мудрость сохраняет свою актуальность", - отметил глава государства.

Президент обратил внимание на то, что новая Военная доктрина определяет взгляды белорусского государства на обеспечение военной безопасности и вооруженной защиты.

Он напомнил, что с момента утверждения действующей доктрины прошло полтора десятка лет и за этот период обстановка в мире и вокруг Беларуси кардинально изменилась. В частности, обострились противоречия мировых и региональных центров силы в борьбе за передел сфер влияния и стремление отстаивать свои геополитические интересы различными способами.

"Активное использование механизмов "цветных революций" для свержения законной власти привело к увеличению количества вооруженных конфликтов. При этом все чаще достижение политических целей происходит путем подрыва государства изнутри", - отметил белорусский лидер.

"В состояние хаоса ввергнуты Ирак, Ливия, Йемен, продолжается кровопролитие в Сирии. До сих пор не удалось нормализовать обстановку в Украине. Ряд "горячих точек" находится в "замороженном" состоянии и может вспыхнуть в любой момент", - констатировал глава белорусского государства. 

Президент отметил, что терроризм захлестнул весь мир, от европейского континента до Соединенных Штатов Америки, а поток бегущих от войны беженцев активно устремляется в Европу.

"Усилились противоречия между Российской Федерацией и государствами - членами НАТО, если не сказать больше. И между ними оказались мы, как между молотом и наковальней", - сказал Александр Лукашенко.

Он подчеркнул, что сохраняется угроза глобальной и региональной безопасности, при этом дальнейшая эскалация обстановки может иметь непоправимые последствия как для Европы, так и всего человечества.

Президент обратил особое внимание на то, что появились новые явления, требующие адекватного реагирования. Так, на смену традиционным формам войны пришли другие, в том числе так называемые гибридные. В них значительно повысилась роль информационных рычагов воздействия на формирование общественного мнения в том или ином государстве.

Александр Лукашенко подчеркнул, что анализ современной обстановки вынуждает скорректировать подходы к комплексному обеспечению национальной безопасности, в том числе в военной сфере. 

Он отметил, что в прошлом году была поставлена задача министру обороны изучить все варианты силового реагирования на современные угрозы с учетом долгосрочного прогноза, отразив это в новой редакции Военной доктрины, что и было выполнено.

Александр Лукашенко предложил членам Совета безопасности обсудить, насколько учтены изменения форм и способов ведения вооруженной борьбы в документе, как оценена с точки зрения обеспечения безопасности Беларуси складывающаяся военно-политическая обстановка, как будут отражаться те или иные угрозы стране.

"Обеспечение стабильности и безопасности - это главное условие устойчивого развития государства и наша важнейшая задача", - подчеркнул Президент. 

Лукашенко: народ не простит, если мы не обеспечим его безопасную жизнь и суверенитет страны

"У любого народа, тем более нашего, белорусского, к власти всегда были и есть претензии: и цены высокие, и мяса, молока мало или много, и шмотки не такие, как импортные, и зарплаты, и пенсии невысокие, заборы поломались, крыши прохудились, снег не убрала власть с улиц, машины не очистила вовремя и т.д. И с течением времени эти претензии уйдут, они просто забудутся, или народ, как это всегда бывает, власть простит. Но не простит одного - если мы ему не обеспечим безопасность и оборону суверенитета и независимости страны. Вот тогда ни шмотки, ни мясо, ни молоко - ничего не надо будет, когда не будет куска земли, на котором будут жить наши дети и внуки, - сказал Президент. - Поэтому, если останется последний рубль в бюджете или кармане государственном, то потратить его следует на безопасность нашего народа, на безопасную жизнь народа. Это главное".

В качестве примера Александр Лукашенко привел Украину. "Спросите сегодня у любого украинца, проживающего там, не только в Донецке, Донбассе, Луганске: что для них главное. Ведь у них и жизни-то фактически нет, с точки зрения нашего народа. Там никто уже не говорит о ценах, о мясе, о валюте, о курсе и т.д. Там все мечтают о том, чтобы от них все отстали и в стране была нормальная ситуация, чтобы был мир. Все остальное, как говорят украинцы, мы найдем сами, своим трудом", - отметил глава белорусского государства.

"Поэтому, чего бы нам ни стоило это, нам надо сохранить мир на нашей земле, обеспечив безопасную жизнь нашего народа и защитив тот кусок земли, который достался нам в наследство", - подчеркнул Президент Беларуси.

Тэма тыдня: Лукашэнка адобрыў новую Ваенную дактрыну Беларусі

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка адобрыў новую Ваенную дактрыну Беларусі па выніках праведзенага 22 студзеня пасяджэння Савета бяспекі.
Аляксандр Лукашэнка даручыў пры неабходнасці ўнесці ў дакумент праўкі з улікам праведзенага абмеркавання. У бліжэйшы час праект закона, што прадугледжвае зацвярджэнне Ваеннай дактрыны, будзе ўнесены Прэзідэнтам на разгляд у парламент.

Прэзідэнт звярнуў увагу на тое, што новая Ваенная дактрына вызначае погляды беларускай дзяржавы на забеспячэнне ваеннай бяспекі і ўзброенай абароны. 

Лукашэнка пацвярджае міралюбівую палітыку Беларусі і рашучасць адстойваць нацыянальныя інтарэсы

"Мы небеспадстаўна можам публічна пацвердзіць нашу міралюбівую палітыку і адсутнасць варожасці да іншых дзяржаў. Разам з тым заявіць аб рашучасці ў адстойванні сваіх нацыянальных інтарэсаў. У тым ліку, калі спатрэбіцца, з прымяненнем усёй ваеннай арганізацыі дзяржавы, - сказаў беларускі лідар. - Гэта значыць нам нічога чужога не трэба, але метра свайго не аддадзім. Гэта не намі прыдумана".

Аляксандр Лукашэнка канстатаваў, што прамая ваенная пагроза Беларусі адсутнічае. "На першы план выйшлі выклікі іншага характару. Аднак, як сведчыць народная мудрасць, "порах трэба трымаць сухім". І гэта мудрасць захоўвае сваю актуальнасць", - адзначыў кіраўнік дзяржавы.

Прэзідэнт звярнуў увагу на тое, што новая Ваенная дактрына вызначае погляды беларускай дзяржавы на забеспячэнне ваеннай бяспекі і ўзброенай абароны.

Ён нагадаў, што з моманту зацвярджэння дзеючай дактрыны прайшло паўтара дзясятка гадоў, і за гэты перыяд абстаноўка ў свеце і вакол Беларусі кардынальна змянілася. У прыватнасці, абвастрыліся супярэчнасці сусветных і рэгіянальных цэнтраў сілы ў барацьбе за перадзел сфер уплыву і імкненне адстойваць свае геапалітычныя інтарэсы рознымі спосабамі.

"Актыўнае выкарыстанне механізмаў "каляровых рэвалюцый" для звяржэння законнай улады прывяло да павелічэння колькасці ўзброеных канфліктаў. Пры гэтым усё часцей дасягненне палітычных мэт адбываецца шляхам падрыву дзяржавы знутры", - адзначыў беларускі лідар.

"У стан хаосу ўведзены Ірак, Лівія, Емен, прадаўжаецца кровапраліцце ў Сірыі. Да гэтага часу не ўдалося нармалізаваць абстаноўку ва Украіне. Шэраг "гарачых кропак" знаходзіцца ў "замарожаным" стане і можа ўспыхнуць у любы момант", - канстатаваў кіраўнік беларускай дзяржавы. 

Прэзідэнт адзначыў, што тэрарызм захліснуў увесь свет, ад еўрапейскага кантынента да Злучаных Штатаў Амерыкі, а паток бежанцаў, якія бягуць ад вайны, актыўна накіроўваецца ў Еўропу.

"Узмацніліся супярэчнасці паміж Расійскай Федэрацыяй і дзяржавамі - членамі НАТА, калі не сказаць больш. І паміж імі апынуліся мы, як паміж молатам і кавадлам", - сказаў Аляксандр Лукашэнка.

Ён падкрэсліў, што захоўваецца пагроза глабальнай і рэгіянальнай бяспецы, пры гэтым далейшая эскалацыя абстаноўкі можа мець непапраўныя наступствы як для Еўропы, так і ўсяго чалавецтва.

Прэзідэнт звярнуў асаблівую ўвагу на тое, што ўзніклі новыя з'явы, якія патрабуюць адэкватнага рэагавання. Так, на змену традыцыйным формам вайны прыйшлі іншыя, у тым ліку так званыя гібрыдныя. У іх значна павысілася роля інфармацыйных рычагоў уздзеяння на фарміраванне грамадскай думкі ў той ці іншай дзяржаве.

Аляксандр Лукашэнка падкрэсліў, што аналіз сучаснай абстаноўкі вымушае скарэкціраваць падыходы да комплекснага забеспячэння нацыянальнай бяспекі, у тым ліку ў ваеннай сферы. 

Ён адзначыў, што ў мінулым годзе была пастаўлена задача міністру абароны вывучыць усе варыянты сілавога рэагавання на сучасныя пагрозы з улікам доўгатэрміновага прагнозу, адлюстраваўшы гэта ў новай рэдакцыі Ваеннай дактрыны, што і было выканана.

Аляксандр Лукашэнка прапанаваў членам Савета бяспекі абмеркаваць, наколькі ўлічаны змяненні форм і спосабаў вядзення ўзброенай барацьбы ў дакуменце, як ацэнена з пункту гледжання забеспячэння бяспекі Беларусі цяперашняя ваенна-палітычная абстаноўка, варыянты рэагавання на тыя ці іншыя пагрозы краіне.

"Забеспячэнне стабільнасці і бяспекі - гэта галоўная ўмова ўстойлівага развіцця дзяржавы і наша важнейшая задача", - падкрэсліў Прэзідэнт.

Лукашэнка: народ не даруе, калі мы не забяспечым бяспечнае жыццё і суверэнітэт краіны

"У любога народа, тым больш нашага, беларускага, да ўлады заўсёды былі і ёсць прэтэнзіі: і цэны высокія, і мяса, малака мала або шмат, і шмоткі не такія, як імпартныя, і зарплаты, і пенсіі невысокія, агароджы зламаліся, дахі прадзіравіліся, снег не прыбрала ўлада з вуліц, машыны не ачысціла своечасова і г.д. І з цягам часу гэтыя прэтэнзіі адыдуць, яны проста забудуцца, або народ, як гэта заўсёды бывае, уладзе даруе. Але не даруе аднаго - калі мы яму не забяспечым бяспеку і абарону суверэнітэту і незалежнасці краіны. Вось тады ні шмоткі, ні мяса, ні малако - нічога не трэба будзе, калі не будзе кавалка зямлі, на якім будуць жыць нашы дзеці і ўнукі, - сказаў Прэзідэнт. - Таму, калі застанецца апошні рубель у бюджэце або кішэні дзяржаўнай, то патраціць яго трэба на бяспеку нашага народа, на бяспечнае жыццё народа. Гэта галоўнае".

У якасці прыкладу Аляксандр Лукашэнка прывёў Украіну. "Спытайце сёння ў любога ўкраінца, які жыве там, не толькі ў Данецку, Данбасе, Луганску - што для іх галоўнае. У іх жа і жыцця фактычна няма, з пункту гледжання нашага народа. Там ніхто ўжо не гаворыць пра цэны, пра мяса, пра валюту, пра курс і г.д. Там усе мараць аб тым, каб ад іх усе адсталі і ў краіне была нармальная сітуацыя, каб быў мір. Усё астатняе, як кажуць украінцы, мы знойдзем самі, сваёй працай", - адзначыў кіраўнік беларускай дзяржавы.

"Таму, чаго б нам гэта ні каштавала, трэба захаваць мір на нашай зямлі, забяспечыўшы бяспечнае жыццё нашага народа і абараніўшы той кавалак зямлі, які дастаўся нам у спадчыну", - падкрэсліў Прэзідэнт Беларусі.
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	Александр Лукашенко 22 января на заседании Совета безопасности по вопросу рассмотрения Военной доктрины Беларуси

Аляксандр Лукашэнка 22 студзеня на пасяджэнні Савета бяспекі па пытанні разгляду Ваеннай дактрыны Беларусі
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	На заседании Совета безопасности

На пасяджэнні Савета бяспекі
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	Во время заседания
У час пасяджэння
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Лукашенко подтверждает миролюбивую политику Беларуси и решимость отстаивать национальные интересы

Президент Беларуси Александр Лукашенко подтверждает миролюбивую политику Беларуси, но вместе с тем заявляет о решимости в отстаивании национальных интересов. Внимание на этом он акцентировал 22 января на заседании Совета безопасности по вопросу рассмотрения Военной доктрины Беларуси.

Лукашэнка пацвярджае міралюбівую палітыку Беларусі і рашучасць адстойваць нацыянальныя інтарэсы

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка пацвярджае міралюбівую палітыку Беларусі, але разам з тым заяўляе аб рашучасці ў адстойванні нацыянальных інтарэсаў. Увагу на гэтым ён акцэнтаваў 22 студзеня на пасяджэнні Савета бяспекі па пытанні разгляду Ваеннай дактрыны Беларусі.

http://www.belta.by/video/getRecord/592/

Лукашенко: народ не простит, если мы не обеспечим его безопасную жизнь и суверенитет страны

Президент Беларуси Александр Лукашенко считает, что белорусский народ не простит власть, если не будет обеспечена безопасная жизнь в стране и суверенитет. Об этом он заявил 22 января на заседании Совета безопасности по вопросу рассмотрения Военной доктрины Беларуси.

Лукашэнка: народ не даруе, калі мы не забяспечым бяспечнае жыццё і суверэнітэт краіны

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка лічыць, што беларускі народ не даруе ўладзе, калі не будзе забяспечана бяспечнае жыццё ў краіне і суверэнітэт. Аб гэтым ён заявіў 22 студзеня на пасяджэнні Савета бяспекі па пытанні разгляду Ваеннай дактрыны Беларусі,

http://www.belta.by/video/getRecord/593/
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	Андрей Равков, министр обороны:

"Новая редакция военной доктрины, в разработке которой мы принимали самое непосредственное участие, носит сугубо оборонительную направленность. Ни одно государство мы не рассматриваем как врага, не претендуем ни на чью территорию, но свою территорию, естественно, не отдадим, и будем применять для этого все силы и средства, в том числе военную силу".

"Мы учли в этой военной доктрине изменения обстановки - и внешней, и внутренней, сформировали в ней отношение к конфликтам современности и способы их разрешения. Но направленность, подчеркиваю, осталась такая же оборонительная".

Андрэй Раўкоў, міністр абароны: 

"Новая рэдакцыя ваеннай дактрыны, у распрацоўцы якой мы прымалі самы непасрэдны ўдзел, мае толькі абаронную накіраванасць. Ніводную дзяржаву мы не разглядаем як ворага, не прэтэндуем ні на чыю тэрыторыю, але сваю тэрыторыю, зразумела, не аддадзім, і будзем прымяняць для гэтага ўсе сілы і сродкі, у тым ліку ваенную сілу".

"Мы ўлічылі ў гэтай ваеннай дактрыне змяненні абстаноўкі - і знешняй, і ўнутранай, сфарміравалі ў ёй стаўленне да канфліктаў сучаснасці і спосабы іх вырашэння. Але накіраванасць, падкрэсліваю, засталася такая ж абарончая".
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