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Тема недели: Лукашенко принял участие в саммитах глав государств СНГ и ЕАЭС

11 октября Президент Беларуси Александр Лукашенко в Сочи принял участие в заседаниях Совета глав государств СНГ и Высшего Евразийского экономического совета.

На саммите Содружества главы государств СНГ подробно рассмотрели дальнейшее развитие сотрудничества в политической, экономической, культурно-гуманитарной областях и других ключевых сферах деятельности Содружества. Президенты приняли заявление о поддержке института семьи и традиционных семейных ценностей, конвенции о сотрудничестве в области исследования и использования космического пространства в мирных целях.

В гуманитарной сфере приняты решения об объявлении в СНГ 2019 года Годом книги, 2020 года - Годом 75-летия Победы в Великой Отечественной войне, о реализации межгосударственной программы "Культурные столицы Содружества" в 2018 году в Армении, в 2019 году - в Беларуси, в 2020 году - в Казахстане.

Традиционно в повестку дня была включена тематика обеспечения безопасности и противодействия новым вызовам и угрозам в регионе и мире в целом. Лидеры стран рассмотрели пути совершенствования деятельности Межпарламентской ассамблеи СНГ и ее адаптацию к современным реалиям. Решения по рассмотренным вопросам главы государств закрепили в подписанных по итогам встречи документах.

Во время заседания Высшего Евразийского экономического совета рассмотрены вопросы в сфере информатизации, таможенного регулирования, конкуренции, естественных монополий, промышленного сотрудничества и международной деятельности.

Заявления о востребованности СНГ надо подкреплять конкретными шагами в экономической сфере - Лукашенко

Об этом Президент Беларуси Александр Лукашенко заявил на заседании Совета глав государств СНГ в Сочи в узком составе.

Александр Лукашенко напомнил, что прошел год со дня принятия в Бишкеке решения Совета глав государств об адаптации СНГ к современным реалиям. Документ содержит четкие установки по развитию и укреплению Содружества. Лидеры всех стран согласились с необходимостью сохранения организации. "Но мы по-прежнему топчемся на месте. Заявление о востребованности Содружества нужно подкрепить конкретными действиями", - призвал Президент. 

Он обратил внимание, что цель практически каждого регионального объединения - взаимная открытость рынков и равные условия хозяйствования. 

"Мы имеем для этого хорошую основу - договор о зоне свободной торговли. Он предусматривает, что одним из следующих шагов должно стать обеспечение равных условий доступа к госзакупкам. В прошлом году пятью государствами подписан протокол о правилах и процедурах регулирования госзакупок. Идет работа по его реализации. Под этим документом нет подписей отдельных глав государств: Казахстана, Молдовы и Украины. А это значит, что мы опять будем иметь изъятия, - констатировал Александр Лукашенко. - С одной стороны, заявляем об открытости в торговле, с другой - не допускаем друг друга к закупкам в госсекторе, формирующем крупную долю рынка".

Отдельный вопрос - создание зоны свободной торговли услугами. "Все прекрасно знают, как идет работа над соответствующим соглашением. Собираются эксперты, берут старый текст, меняют местами абзацы и направляют документ на рассмотрение. Через два-три месяца ситуация повторяется. И так годами. У проекта координатора нет, а Исполком, откровенно говоря, с этой ролью не справился", - подчеркнул белорусский лидер.

Глава государства призвал обратить особое внимание на эти проблемы, ведь именно торговля и экономика являются фундаментом любых отношений. 

"Реальное движение по двум направлениям, которые я обозначил, вдохнет в организацию жизнь. В противном случае СНГ так и будет оставаться в сфере благих намерений. Надо дать необходимые поручения нашим кабинетам министров, чтобы поднятые темы были рассмотрены", - сказал Президент Беларуси. 

"Надо в чувство приводить наши структуры" - Лукашенко раскритиковал деятельность МПА СНГ

Александр Лукашенко рассказал, что уже успел обменяться с Президентом Казахстана Нурсултаном Назарбаевым мнением о работе отдельных структур СНГ, в частности, Межпарламентской ассамблеи. Они считают, что деятельность этого органа не дает нужной отдачи, а ведь на ее содержание выделяются немалые деньги.

"Если эта структура не работает, может быть, и отказаться от нее? Хотя мы предлагали наделить ее определенными, конкретными полномочиями. Мы там какие-то модельные законы принимаем, но ни один из них, например, в Беларуси не лег в основу принятия национального законодательства. Такого в принципе никогда не было", - обратил внимание белорусский лидер.

"Получается, что депутаты собираются в Питере, вроде бы что-то обсуждают, говорят. Но даже мы об этом ничего не знаем, потому что это не востребовано, - отметил Александр Лукашенко. - Чиновников плодим бесчисленное количество, а толку мало".

Президент подчеркнул, что к этим вопросам необходимо подойти основательно. Ведь даже на уровне глав государств рассматриваются не самые актуальные и насущные проблемы. "Откровенно говоря, мы и сами тут на высоком уровне принимаем решения и не всегда реализовываем их. Да и решения, посмотрите, не нашего уровня: какие-то заявления и прочее", - сказал Александр Лукашенко. 

По его мнению, более важна тематика торгово-экономического взаимодействия, которую белорусская сторона поднимала не раз, и безопасности.

"Вопросы безопасности - они уже не стучатся в дверь, они уже в наш дом ворвались. Мы их обходим стыдливо: не то мы боимся поставить эти вопросы, не то понимаем, что не можем их решить", - констатировал белорусский лидер.

"Делаем вид, что все у нас хорошо, собираемся, заявления делаем, а по существу эффективность очень низкая. Может, нам как-то определить круг специалистов, которые бы объективно нам предложили серьезную реформу или структуризацию в нашей деятельности?" - спросил глава государства. 

Подобные проблемы существуют и в ЕАЭС, отметил он. Но там более конкретная повестка дня и более конкретные решения, поскольку значимость союза очень высокая. "Я бы согласился с тем, чтобы в ЕАЭС было и парламентское измерение, потому что есть что там обсуждать. Надо в чувство приводить наши постсоветские структуры", - заявил Александр Лукашенко. Он выразил уверенность, что его позицию поддерживают руководители других стран. 

Президенты стран СНГ приняли заявление о поддержке института семьи

Главы государств - участников СНГ во время заседания в Сочи приняли заявление о поддержке института семьи и традиционных семейных ценностей.

Лидеры стран Содружества отметили важность выработки социально-экономических мер, направленных на формирование благоприятных условий для создания семьи, охраны здоровья матери и ребенка, развития института усыновления, поддержки молодых родителей, заботы о старших поколениях.

Президенты подчеркнули в заявлении необходимость взаимодействия в решении проблем, связанных с нарушением прав ребенка, а также преступлениями в отношении детей. В документе также говорится о поддержке международного сообщества в обеспечении гендерного равенства, соблюдении баланса между работой и семьей.

Страны СНГ углубляют сотрудничество в борьбе с терроризмом и коррупцией

Соответствующие решения приняты на заседании Совета глав государств Содружества в Сочи.

Президенты одобрили Концепцию сотрудничества в сфере противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, финансированию терроризма и распространения оружия массового уничтожения. Она определяет принципы и задачи, основные направления и формы, информационное и научное обеспечение взаимодействия в данных областях.

Лидерами стран также согласована Концепция сотрудничества в противодействии коррупции, которая была разработана во исполнение Межгосударственной программы совместных мер борьбы с преступностью на 2014-2018 годы. Документ принят для дальнейшего системного развития взаимодействия и обеспечения скоординированных действий в этой сфере и направлен на развитие правовых и организационных основ взаимодействия, а также определяет принципы, цели и задачи, основные направления и формы сотрудничества, информационное и научное обеспечение совместной работы.

Во время заседания Совета глав государств СНГ также были согласованы и другие документы правоохранительной тематики. В частности, одобрены соглашение о размещении в России Бюро по координации борьбы с организованной преступностью и иными опасными видами преступлений на территории Содружества, протокол о порядке передачи наркотически средств, психотропных веществ и их прекурсоров, огнестрельного оружия, его основных частей, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств, являющихся вещественными доказательствами по уголовным делам.

Объединенную систему воздушно-космической обороны создадут в СНГ к 2025 году

Работа в этом направлении будет строиться в соответствии с утвержденными президентами основными направлениями адаптации объединенной системы противовоздушной обороны государств - участников СНГ к решению задач воздушно-космической обороны.

Беларусь готова максимально быстро развивать отношения с Узбекистаном - Лукашенко

Об этом Президент Беларуси Александр Лукашенко заявил во время встречи с Президентом Узбекистана Шавкатом Мирзиеевым в Сочи.

Глава государства отметил намерения Беларуси углублять взаимодействие с Узбекистаном по всем направлениям, в которых заинтересованы обе страны. "Вы можете быть уверены, что мы это сделаем быстро. Настолько быстро, насколько партнеры в Узбекистане развернутся", - заверил Александр Лукашенко.

Президент пояснил, что Беларусь готова к активным действиям в торгово-экономической сфере. Вместе с тем он заметил: "Если государство не будет подталкивать, если мы с вами не будем контролировать эти процессы, не будут решаться вопросы".

Александр Лукашенко в качестве перспективного направления привел в пример текстильную промышленность. "У вас есть хлопок, у нас - технологии. И рынки рядом. Я за СП (совместные предприятия. - Прим. БЕЛТА), мы запросто сможем договориться", - сказал Президент.

По словам главы государства, ранее белорусско-узбекские отношения развивались медленными темпами. Все изменила состоявшаяся год назад его встреча с Шавкатом Мирзиеевым в Самарканде, во время которой было принято решение приложить максимум усилий для развития двустороннего сотрудничества. "Это была молниеносная встреча, но она стала исторической. Мы с вами договорились, не подписывая никаких документов, назначили ответственных - и все пошло", - констатировал Александр Лукашенко.

Он также обратил внимание, что Беларусь по многим направлениям была самой продвинутой республикой в Советском Союзе. Стране удалось сохранить и развить все необходимые производства, которые создавались десятилетия, ориентировать их на экспорт. 

"Мы продаем сейчас и технологии, и товары. По цене и качеству они превосходят зарубежные. Вот в чем секрет того, что мы можем и в Венесуэле работать, и в Египте, и в Судане - везде", - отметил белорусский лидер.

Бюджет ЕАЭС в 2018 году составит более 8,1 млрд российских рублей

Соответствующее решение об утверждении бюджета принято на заседании Высшего Евразийского экономического совета.

При этом на расходы Евразийской экономической комиссии выделено свыше 7,7 млрд российских рублей, Суда ЕАЭС - около 362 млн. Долевой взнос Беларуси в бюджет союза составит почти 370 млн российских рублей. В текущем году республика внесла 347 млн российских рублей.

Страны ЕАЭС планируют разработать и запустить собственный малый спутник

Этот вопрос обсуждался главами государств на заседании Высшего Евразийского экономического совета.

Вопросы сотрудничества стран ЕАЭС в сфере предоставления космических и геоинформационных услуг на основе национальных источников данных дистанционного зондирования Земли были изначально включены в повестку заседания. Страны намерены разработать соответствующую межгосударственную программу. 

В перспективе в Евразийском экономическом союзе планируют приступить к кооперационному производству и запуску первого образца малого космического аппарата. Серийный выпуск и развертывание совместной орбитальной группировки таких спутников запланировано к 2023 году.

Главы государств - членов ЕАЭС подписали по итогам заседания распоряжение, которым предлагается подготовить предложения по межгосударственной программе и к ноябрю 2018 года представить их на рассмотрение.

Президенты стран ЕАЭС определили основные направления цифровой повестки до 2025 года

Документ предусматривает ускоренный запуск инициатив и проектный подход к реализации цифровой повестки по трансформации отраслей экономики, рынков товаров и услуг, капитала и труда. Особое внимание в нем уделено развитию цифровой инфраструктуры.

В приложении к документу утверждены приоритеты проработки инициативы, в их числе цифровая прослеживаемость движения продукции и услуг, цифровые торговля, транспортные коридоры и промышленная кооперация.

Тэма тыдня: Лукашэнка прыняў удзел у самітах кіраўнікоў дзяржаў СНД і ЕАЭС

11 кастрычніка Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка ў Сочы прыняў удзел у пасяджэннях Савета кіраўнікоў дзяржаў СНД і Вышэйшага Еўразійскага эканамічнага савета.

На саміце Садружнасці кіраўнікі дзяржаў СНД падрабязна разгледзелі далейшае развіццё супрацоўніцтва ў палітычнай, эканамічнай, культурна-гуманітарнай і іншых ключавых сферах дзейнасці Садружнасці. Прэзідэнты прынялі заяву аб падтрымцы інстытута сям'і і традыцыйных сямейных каштоўнасцей, канвенцыі аб супрацоўніцтве ў галіне даследавання і выкарыстання касмічнай прасторы ў мірных мэтах.

У гуманітарнай сферы прыняты рашэнні аб аб'яўленні ў СНД 2019 года Годам кнігі, 2020 года - Годам 75-годдзя Перамогі ў Вялікай Айчыннай вайне, аб рэалізацыі міждзяржаўнай праграмы "Культурныя сталіцы Садружнасці" ў 2018 годзе ў Арменіі, у 2019 годзе - у Беларусі, у 2020 годзе - у Казахстане.

Традыцыйна ў парадак дня была ўключана тэматыка забеспячэння бяспекі і процідзеяння новым выклікам і пагрозам у рэгіёне і свеце ў цэлым. Лідары краін разгледзелі шляхі ўдасканалення дзейнасці Міжпарламенцкай асамблеі дзяржаў СНД і яе адаптацыю да сучасных рэалій. Рашэнні па разгледжаных пытаннях кіраўнікі дзяржаў замацавалі ў падпісаных па выніках сустрэчы дакументах.

У час пасяджэння Вышэйшага Еўразійскага эканамічнага саюза разгледжаны пытанні ў сферы інфарматызацыі, мытнага рэгулявання, канкурэнцыі, натуральных манаполій, прамысловага супрацоўніцтва і міжнароднай дзейнасці.

Заявы аб запатрабаванасці СНД трэба падмацоўваць канкрэтнымі крокамі ў эканамічнай сферы - Лукашэнка

 Аб гэтым Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка заявіў на пасяджэнні Савета кіраўнікоў дзяржаў СНД у Сочы ў вузкім складзе.

Аляксандр Лукашэнка нагадаў, што мінуў год з дня прыняцця ў Бішкеку рашэння Савета кіраўнікоў дзяржаў аб адаптацыі СНД да сучасных рэалій. Дакумент змяшчае дакладныя ўстаноўкі па развіцці і ўмацаванні Садружнасці. Лідары ўсіх краін пагадзіліся з неабходнасцю захавання арганізацыі. "Але мы па-ранейшаму топчамся на месцы. Заяву аб запатрабаванасці Садружнасці трэба падмацаваць канкрэтнымі дзеяннямі", - заклікаў Прэзідэнт.

Ён звярнуў увагу, што мэта практычна кожнага рэгіянальнага аб'яднання - узаемная адкрытасць рынкаў і роўныя ўмовы гаспадарання. 

"Мы маем для гэтага добрую аснову - дагавор аб зоне свабоднага гандлю. Ён прадугледжвае, што адным з наступных крокаў павінна стаць забеспячэнне роўных умоў доступу да дзяржзакупак. У мінулым годзе пяццю дзяржавамі падпісаны пратакол аб правілах і працэдурах рэгулявання дзяржзакупак. Ідзе работа па яго рэалізацыі. Пад гэтым дакументам няма подпісаў асобных кіраўнікоў дзяржаў: Казахстана, Малдовы і Украіны. А гэта значыць, што мы зноў будзем мець выключэнні, - канстатаваў Аляксандр Лукашэнка. - З аднаго боку, заяўляем аб адкрытасці ў гандлі, з іншага - не дапускаем адзін аднаго да закупак у дзяржсектары, які фарміруе значную долю рынку".

Асобнае пытанне - стварэнне зоны свабоднага гандлю паслугамі. "Усе добра ведаюць, як ідзе работа над адпаведным пагадненнем. Збіраюцца эксперты, бяруць стары тэкст, мяняюць месцамі абзацы і накіроўваюць дакумент на разгляд. Праз два-тры месяцы сітуацыя паўтараецца. І так гадамі. У праекта каардынатара няма, а Выканкам, шчыра кажучы, з гэтай роляй не справіўся", - падкрэсліў беларускі лідар.

Кіраўнік дзяржавы заклікаў звярнуць асаблівую ўвагу на гэтыя праблемы, паколькі менавіта гандаль і эканоміка з'яўляюцца фундаментам любых адносін. 

"Рэальны рух па двух напрамках, якія я абазначыў, удыхне ў арганізацыю жыццё. У адваротным выпадку СНД так і будзе заставацца ў сферы добрых намераў. Трэба даць неабходныя даручэнні нашым кабінетам міністраў, каб узнятыя тэмы былі разгледжаны", - сказаў Прэзідэнт Беларусі.

"Трэба да прытомнасці прыводзіць нашы структуры" - Лукашэнка раскрытыкаваў дзейнасць МПА СНД

Аляксандр Лукашэнка расказаў, што паспеў ужо абмяняцца з Прэзідэнтам Казахстана Нурсултанам Назарбаевым меркаваннем аб рабоце асобных структур СНД, у прыватнасці, Міжпарламенцкай асамблеі. Яны лічаць, што дзейнасць гэтага органа не дае належнай аддачы, але ж на яе ўтрыманне выдзяляюцца немалыя грошы.

"Калі гэта структура не працуе, можа, і адмовіцца ад яе? Хоць мы прапаноўвалі надзяліць яе пэўнымі, канкрэтнымі паўнамоцтвамі. Мы там нейкія мадэльныя законы прымаем, але ніводны з іх, напрыклад, у Беларусі не быў пакладзены ў аснову прыняцця нацыянальнага заканадаўства. Такога ў прынцыпе ніколі не было", - звярнуў увагу беларускі лідар.

"Атрымліваецца, што дэпутаты збіраюцца ў Піцеры, нібыта нешта абмяркоўваюць, гавораць. Але нават мы аб гэтым нічога не ведаем, таму што гэта не запатрабавана, - адзначыў Аляксандр Лукашэнка. - Чыноўнікаў плодзім незлічоную колькасць, а толку мала".

Прэзідэнт падкрэсліў, што да гэтых пытанняў неабходна падысці грунтоўна. Паколькі нават на ўзроўні кіраўнікоў дзяржаў разглядаюцца не самыя актуальныя і надзённыя праблемы. "Шчыра кажучы, мы і самі тут на высокім узроўні прымаем рашэнні і не заўсёды рэалізоўваем іх. Ды і рашэнні, паглядзіце, не нашага ўзроўню: нейкія заявы і іншае", - сказаў Аляксандр Лукашэнка.

На яго думку, больш важная тэматыка гандлёва-эканамічнага ўзаемадзеяння, якую беларускі бок узнімаў не раз, і бяспекі. 

"Пытанні бяспекі - яны ўжо не стукаюць у дзверы, яны ўжо ў наш дом уварваліся. Мы іх абыходзім сарамліва: ці то мы баімся паставіць гэтыя пытанні, ці то разумеем, што не можам іх вырашыць", - канстатаваў беларускі лідар.

"Робім выгляд, што ўсё ў нас добра, збіраемся, заявы робім, а па сутнасці эфектыўнасць вельмі нізкая. Можа, нам неяк вызначыць кола спецыялістаў, якія аб'ектыўна нам прапанавалі б сур'ёзную рэформу або структурызацыю ў нашай дзейнасці?" - спытаў кіраўнік дзяржавы.

Такія праблемы існуюць і ў ЕАЭС, адзначыў ён. Але там больш канкрэтны парадак дня і больш канкрэтныя рашэнні, паколькі значнасць саюза вельмі высокая. "Я згадзіўся б з тым, каб у ЕАЭС было і парламенцкае вымярэнне, таму што ёсць што там абмяркоўваць. Трэба да прытомнасці прыводзіць нашы постсавецкія структуры", - заявіў Аляксандр Лукашэнка. Ён выказаў упэўненасць, што яго пазіцыю падтрымліваюць кіраўнікі іншых краін.

Прэзідэнты краін СНД прынялі заяву аб падтрымцы інстытута сям'і

Кіраўнікі дзяржаў - удзельніц СНД у час пасяджэння ў Сочы прынялі заяву аб падтрымцы інстытута сям'і і традыцыйных сямейных каштоўнасцей.

Лідары краін Садружнасці адзначылі важнасць выпрацоўкі сацыяльна-эканамічных мер, накіраваных на фарміраванне спрыяльных умоў для стварэння сям'і, аховы здароўя маці і дзіцяці, развіцця інстытута ўсынаўлення, падтрымкі маладых бацькоў, клопату аб старэйшых пакаленнях.

Прэзідэнты падкрэслілі ў заяве неабходнасць узаемадзеяння ў вырашэнні праблем, звязаных з парушэннем правоў дзіцяці, а таксама злачынствамі ў адносінах да дзяцей. У дакуменце таксама гаворыцца аб падтрымцы міжнароднай супольнасці ў забеспячэнні гендарнай роўнасці, захаванні балансу паміж работай і сям'ёй.

Краіны СНД паглыбляюць супрацоўніцтва ў барацьбе з тэрарызмам і карупцыяй

Адпаведныя рашэнні прыняты на пасяджэнні Савета кіраўнікоў дзяржаў Садружнасці ў Сочы.

Прэзідэнты адобрылі Канцэпцыю супрацоўніцтва ў сферы процідзеяння легалізацыі (адмыванню) даходаў, атрыманых злачынным шляхам, фінансаванню тэрарызму і распаўсюджвання зброі масавага знішчэння. Яна вызначае прынцыпы і задачы, асноўныя напрамкі і формы, інфармацыйнае і навуковае забеспячэнне ўзаемадзеяння ў гэтых галінах.

Лідарамі краін таксама ўзгоднена Канцэпцыя супрацоўніцтва ў процідзеянні карупцыі, якая была распрацавана ў мэтах выканання Міждзяржаўнай праграмы сумесных мер барацьбы са злачыннасцю на 2014-2018 гады. Дакумент прыняты для далейшага сістэмнага развіцця ўзаемадзеяння і забеспячэння скаардынаваных дзеянняў у гэтай сферы і накіраваны на развіццё прававых і арганізацыйных асноў узаемадзеяння, а таксама вызначае прынцыпы, мэты і задачы, асноўныя напрамкі і формы супрацоўніцтва, інфармацыйнае і навуковае забеспячэнне сумеснай работы.

У час пасяджэння Савета кіраўнікоў дзяржаў СНД таксама былі ўзгоднены і іншыя дакументы праваахоўнай тэматыкі. У прыватнасці, адобраны пагадненне аб размяшчэнні ў Расіі Бюро па каардынацыі барацьбы з арганізаванай злачыннасцю і іншымі небяспечнымі відамі злачынстваў на тэрыторыі Садружнасці, пратакол аб парадку перадачы наркатычных сродкаў, псіхатропных рэчываў і іх прэкурсораў, агнястрэльнай зброі, яе асноўных частак, боепрыпасаў, выбуховых рэчываў і ўзрыўных устройстваў, якія з'яўляюцца рэчавымі доказамі па крымінальных справах.

Аб'яднаную сістэму паветрана-касмічнай абароны створаць у СНД да 2025 года

Работа ў гэтым напрамку будзе будавацца ў адпаведнасці з зацверджанымі прэзідэнтамі асноўнымі напрамкамі адаптацыі аб'яднанай сістэмы проціпаветранай абароны дзяржаў - удзельніц СНД да вырашэння задач паветрана-касмічнай абароны.

Беларусь гатова максімальна хутка развіваць адносіны з Узбекістанам - Лукашэнка

Аб гэтым Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка заявіў у час сустрэчы з Прэзідэнтам Узбекістана Шаўкатам Мірзіёевым у Сочы.

Кіраўнік дзяржавы адзначыў намеры Беларусі паглыбляць узаемадзеянне з Узбекістанам па ўсіх напрамках, у якіх зацікаўлены абедзве краіны. "Вы можаце быць упэўнены, што мы гэта зробім хутка. Настолькі хутка, наколькі партнёры ва Узбекістане разгорнуцца", - запэўніў Аляксандр Лукашэнка.

Прэзідэнт растлумачыў, што Беларусь гатова да актыўных дзеянняў у гандлёва-эканамічнай сферы. Разам з тым ён заўважыў: "Калі дзяржава не будзе падштурхоўваць, калі мы з вамі не будзем кантраляваць гэтыя працэсы, не будуць вырашацца пытанні".

Аляксандр Лукашэнка ў якасці перспектыўнага напрамку прывёў у прыклад тэкстыльную прамысловасць. "У вас ёсць бавоўна, у нас - тэхналогіі. І рынкі побач. Я за СП (сумесныя прадпрыемствы. - Заўвага БЕЛТА), мы проста зможам дамовіцца", - сказаў Прэзідэнт.

Паводле слоў кіраўніка дзяржавы, раней беларуска-ўзбекскія адносіны развіваліся павольнымі тэмпамі. Усё змяніла праведзеная год таму яго сустрэча з Шаўкатам Мірзіёевым у Самаркандзе, у час якой было прынята рашэнне прыкласці максімум намаганняў для развіцця двухбаковага супрацоўніцтва. "Гэта была імгненная сустрэча, але яна стала гістарычнай. Мы з вамі дамовіліся, не падпісваючы ніякіх дакументаў, назначылі адказных - і ўсё пайшло", - канстатаваў Аляксандр Лукашэнка.

Ён таксама звярнуў увагу, што Беларусь па многіх напрамках была самай развітой рэспублікай у Савецкім Саюзе. Краіне ўдалося захаваць і развіць усе неабходныя вытворчасці, якія ствараліся дзесяцігоддзямі, арыентаваць іх на экспарт. 

"Мы прадаём цяпер і тэхналогіі, і тавары. Па цане і якасці яны пераўзыходзяць замежныя. Вось у чым сакрэт таго, што мы можам і ў Венесуэле працаваць, і ў Егіпце, і ў Судане - усюды", - адзначыў беларускі лідар.

Бюджэт ЕАЭС у 2018 годзе складзе больш за 8,1 млрд расійскіх рублёў

Адпаведнае рашэнне аб зацвярджэнні бюджэту прынята на пасяджэнні Вышэйшага Еўразійскага эканамічнага савета.

Пры гэтым на расходы Еўразійскай эканамічнай камісіі выдзелена звыш 7,7 млрд расійскіх рублёў, Суда ЕАЭС - каля 362 млн. Долевы ўзнос Беларусі ў бюджэт саюза складзе амаль 370 млн расійскіх рублёў. У бягучым годзе рэспубліка ўнесла 347 млн расійскіх рублёў.

Краіны ЕАЭС плануюць распрацаваць і запусціць уласны малы спадарожнік

Гэта пытанне абмяркоўвалася кіраўнікамі дзяржаў на пасяджэнні Вышэйшага Еўразійскага эканамічнага савета. Пытанні супрацоўніцтва краін ЕАЭС у сферы прадастаўлення касмічных і геаінфармацыйных паслуг на аснове нацыянальных крыніц даных дыстанцыйнага зандзіравання Зямлі былі першапачаткова ўключаны ў парадак дня. Краіны маюць намер распрацаваць адпаведную міждзяржаўную праграму.

У перспектыве ў Еўразійскім эканамічным саюзе плануюць пачаць кааперацыйную вытворчасць і запуск першага ўзору малога касмічнага апарата. Серыйны выпуск і разгортванне сумеснай арбітальнай групоўкі такіх спадарожнікаў запланавана да 2023 года.

Кіраўнікі дзяржаў - членаў ЕАЭС падпісалі па выніках пасяджэння распараджэнне, якім прапануецца падрыхтаваць прапановы па міждзяржаўнай праграме і да лістапада 2018 года прадставіць іх на разгляд.

Прэзідэнты краін ЕАЭС вызначылі асноўныя напрамкі лічбавага парадку дня да 2025 года

Дакумент прадугледжвае паскораны запуск ініцыятыў і праектны падыход да рэалізацыі лічбавага парадку дня па трансфармацыі галін эканомікі, рынкаў тавараў і паслуг, капіталу і працы. Асаблівая ўвага ў ім удзелена развіццю лічбавай інфраструктуры.

У дадатку да дакумента зацверджаны прыярытэты прапрацоўкі ініцыятывы, у іх ліку лічбавая прасочвальнасць перамяшчэння прадукцыі і паслуг, лічбавыя гандаль, транспартныя калідоры і прамысловая кааперацыя.

Фото
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	Президент Беларуси Александр Лукашенко на заседании Совета глав государств СНГ в Сочи

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка на пасяджэнні Савета кіраўнікоў дзяржаў СНД у Сочы
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	Во время заседания

У час пасяджэння
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	Участники заседания Совета глав государств СНГ

Удзельнікі пасяджэння Савета кіраўнікоў дзяржаў СНД
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	Президента Беларуси Александра Лукашенко во время переговоров в Сочи с Президентом Узбекистана Шавкатом Мирзиеевым

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка ў час перагавораў у Сочы з Прэзідэнтам Узбекістана Шаўкатам Мірзіёевым
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	Президент Беларуси Александр Лукашенко на заседании Высшего Евразийского экономического совета 

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка на пасяджэнні Вышэйшага Еўразійскага эканамічнага савета  
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Видео

Лукашенко принимает участие в заседании Совета глав государств СНГ в Сочи

Президент Беларуси Александр Лукашенко принимает участие в заседании Совета глав государств СНГ в Сочи.

Лукашэнка прымае ўдзел у пасяджэнні Савета кіраўнікоў дзяржаў СНД у Сочы

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка прымае ўдзел у пасяджэнні Савета кіраўнікоў дзяржаў СНД у Сочы.

http://www.belta.by/video/getRecord/2522/

Заявления о востребованности СНГ надо подкреплять конкретными шагами в экономической сфере - Лукашенко

Заявления о востребованности СНГ нужно подкрепить конкретными действиями, прежде всего в экономической сфере. Об этом Президент Беларуси Александр

Лукашенко заявил 11 октября на заседании Совета глав государств СНГ в Сочи в узком составе.

Заявы аб запатрабаванасці СНД трэба падмацоўваць канкрэтнымі крокамі ў эканамічнай сферы - Лукашэнка

Заявы аб запатрабаванасці СНД трэба падмацаваць канкрэтнымі дзеяннямі, перш за ўсё ў эканамічнай сферы. Аб гэтым Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка заявіў 11 кастрычніка на пасяджэнні Савета кіраўнікоў дзяржаў СНД у Сочы ў вузкім складзе.

http://www.belta.by/video/getRecord/2523/
"Надо в чувство приводить наши структуры" - Лукашенко раскритиковал деятельность МПА СНГ

Президент Беларуси Александр Лукашенко на заседании в узком составе Совета глав государств СНГ в Сочи раскритиковал деятельность Межпарламентской ассамблеи СНГ.

Трэба да прытомнасці прыводзіць нашы структуры" - Лукашэнка раскрытыкаваў дзейнасць МПА СНД

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка на пасяджэнні ў вузкім складзе Савета кіраўнікоў дзяржаў СНД у Сочы раскрытыкаваў дзейнасць Міжпарламенцкай асамблеі СНД.

http://www.belta.by/video/getRecord/2524/

Лукашенко принял участие в заседании Высшего Евразийского экономического совета в Сочи

Президент Беларуси Александр Лукашенко принял участие в заседании Высшего Евразийского экономического совета в Сочи.

Лукашэнка прыняў удзел у пасяджэнні Вышэйшага Еўразійскага эканамічнага савета ў Сочы

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка прыняў удзел у пасяджэнні Вышэйшага Еўразійскага эканамічнага савета ў Сочы.

http://www.belta.by/video/getRecord/2527/
Мнения
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Владимир Путин, Президент России:
"Страны СНГ имеют все возможности для запуска новых крупных, взаимовыгодных проектов".

"На заседаниях глав государств совета первостепенное внимание как обычно мы уделяем экономике. В этой связи я хотел бы отметить, что с начала года наблюдается восстановление экономической активности в наших странах. В частности, на 25% вырос объем взаимного товарооборота. Он достиг $75 млрд".

"Для обеспечения дальнейшего устойчивого роста товарообмена между странами СНГ необходимо совершенствовать режим свободной торговли, устранять барьеры на пути движения товаров, упрощать таможенные процедуры, в том числе за счет взаимодействия с Евразийской экономической комиссией".

Уладзімір Пуцін, Прэзідэнт Расіі:

"Краіны СНД маюць усе магчымасці для запуску новых буйных, узаемавыгадных праектаў". 

"На пасяджэннях кіраўнікоў дзяржаў савета першарадную ўвагу як звычайна мы ўдзяляем эканоміцы. У сувязі з гэтым я хацеў бы адзначыць, што з пачатку года назіраецца аднаўленне эканамічнай актыўнасці ў нашых краінах. У прыватнасці, на 25 працэнтаў вырас аб'ём узаемнага тавараабароту. Ён дасягнуў $75 млрд".

"Для забеспячэння далейшага ўстойлівага росту тавараабмену паміж краінамі СНД неабходна ўдасканальваць рэжым свабоднага гандлю, ліквідаваць бар'еры на шляху руху тавараў, спрашчаць мытныя працэдуры, у тым ліку за кошт узаемадзеяння з Еўразійскай эканамічнай камісіяй".
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Нурсултан Назарбаев, Президент Казахстана:

"Свободная торговля услугами на территории СНГ позволит открыть новые возможности для наших бизнесменов и выведет торгово-экономическую кооперацию наших стран на новый уровень".

Нурсултан Назарбаеў, Прэзідэнт Казахстана:

"Свабодны гандаль паслугамі на тэрыторыі СНД дазволіць адкрыць новыя магчымасці для нашых бізнесменаў і выведзе гандлёва-эканамічную кааперацыю нашых краін на новы ўзровень".
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Сапар Исаков, премьер-министр Кыргызстана:
"Можно с уверенностью сказать, что первые самые трудные шаги в направлении повышения эффективности деятельности СНГ сделаны. Полагаем, что данный процесс должен быть постоянным и непрерывным, что создаст необходимые условия для дальнейшей эффективной деятельности Содружества. Вместе с тем считаем важным обратить внимание на повышение эффективности работы органов отраслевого сотрудничества, которая даст практический результат в социально-экономической сфере".

Сапар Ісакаў, прэм'ер-міністр Кыргызстана:

"Можна з упэўненасцю сказаць, што першыя самыя цяжкія крокі ў напрамку павышэння эфектыўнасці дзейнасці СНД зроблены. Думаем, што гэты працэс павінен быць пастаянным і бесперапынным, што створыць неабходныя ўмовы для далейшай эфектыўнай дзейнасці Садружнасці. Разам з тым лічым важным звярнуць увагу на павышэнне эфектыўнасці работы органаў галіновага супрацоўніцтва, якая дасць практычны вынік у сацыяльна-эканамічнай сферы".
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Игорь Додон, Президент Молдовы:
"Не только экономическая самодостаточность, но и сама государственность Молдовы зависит от стабильности и положительных процессов в странах СНГ и в ЕАЭС. Поэтому для нас существование СНГ и ЕАЭС - это без кавычек вопрос выживания как полноценного государства".

Ігар Дадон, Прэзідэнт Малдовы:

"Не толькі эканамічная самадастатковасць, але і сама дзяржаўнасць Малдовы залежыць ад стабільнасці і станоўчых працэсаў у краінах СНД і ў ЕАЭС. Таму для нас існаванне СНД і ЕАЭС - гэта без двукосся пытанне выжывання як паўнацэннай дзяржавы".
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Василий Матюшевский, первый заместитель премьер-министра Беларуси:
"Беларусь выступает за более активное формирование общих рынков, в частности, нефти и газа на пространстве ЕАЭС. Данный вопрос - один из самых чувствительных в повестке дня Евразийского экономического союза. К сожалению, эта работа ведется достаточно неактивно. Наверное, население и субъекты хозяйствования ждут от нас более решительных шагов".

Васіль Мацюшэўскі, першы намеснік прэм'ер-міністра Беларусі:

"Беларусь выступае за больш актыўнае фарміраванне агульных рынкаў, у прыватнасці, нафты і газу на прасторы ЕАЭС. Гэта пытанне - адно з самых важных у парадку дня Еўразійскага эканамічнага саюза. На жаль, такая работа вядзецца даволі неактыўна. Напэўна, насельніцтва і суб'екты гаспадарання чакаюць ад нас больш рашучых крокаў".
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