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Тема недели: Лукашенко провел встречу с творческой молодежью

Президент Беларуси Александр Лукашенко 20 марта в Белорусском государственном молодежном театре провел встречу с творческой молодежью.

Во встрече с Александром Лукашенко приняли участие около 270 человек. В их числе студенты республиканских и региональных учреждений высшего и среднего специального образования, представители ведущих творческих коллективов и молодые творческие работники. Среди участников мероприятия - лауреаты специального фонда Президента Беларуси по поддержке талантливой молодежи, победители областных, республиканских и международных фестивалей и конкурсов, участники творческих проектов, республиканских молодежных акций. На встречу с главой государства были приглашены педагоги, добившиеся выдающихся результатов в работе с молодежью.

В театре развернулась выставка-презентация работ и достижений талантливой молодежи. Выставка была представлена на трех информационных стендах ("Подготовка кадров в сфере культуры", "Деятельность специального фонда Президента Республики Беларусь по поддержке талантливой молодежи", "Деятельность фонда Президента Республики Беларусь по поддержке культуры и искусства") и в четырех тематических павильонах. Александр Лукашенко высоко оценил достижения творческой молодежи, с которыми ознакомился на выставке-презентации.

Лукашенко отмечает высокую и ответственную роль представителей творческих профессий в жизни страны 

Об этом Президент Беларуси Александр Лукашенко заявил на встрече с творческой молодежью.

"Все, что связано с искусством, всегда субъективно, а творческие люди чувствительны и ранимы. Поэтому чаще наблюдаю за вами со стороны и не спешу давать оценку. Но это не значит, что не жду от представителей творческих профессий высоких результатов. Ваша роль в жизни страны высока и ответственна. Может, даже больше, чем вы сами это осознаете", - отметил Александр Лукашенко.

По мнению Президента, сегодняшнее мероприятие - уникальное событие, так как с молодыми творческими людьми, особенно в формате откровенного разговора, ему удается видеться нечасто. "И со стороны может показаться, что культуре, в связи с этим и искусству государство уделяет меньше внимания, чем другим сферам деятельности. Сразу скажу, это не так. Сделано для вас многое, а что касается того, чтобы человек мог творить, - для вас сделано все", - подчеркнул глава государства.

Александр Лукашенко обратил внимание, что у молодежи есть, где проявить себя и продемонстрировать свои способности, созданы президентские фонды для поддержки самых одаренных и талантливых. "Остальное - в ваших руках", - заметил он. 

"Встречи с молодежью для меня очень ценны. Они дают возможность увидеть будущее нашего государства. Вам его создавать, совершенствовать и оберегать. Вашими устремлениями, мечтами и, уверен, добрыми делами Беларусь будет жить завтра, - заявил Президент. - Где бы вы ни проявили себя - в литературе, академическом искусстве, кино, на телевидении, эстраде, в танце - вы будете дарить людям настроение, эмоционально обогащать их и, главное, формировать духовный каркас нации".

Глава государства уверен, что это достойный и ответственный путь - вести мир за собой, возвышая души и воспитывая в людях чувство прекрасного. "Важно не свернуть на дорогу легкой славы и бездумного подражания", - предостерег Александр Лукашенко.

Лукашенко молодежи: успех - это не только лавры и овации, но и большая социальная ответственность 

Такое мнение высказал Президент Беларуси Александр Лукашенко на встрече с творческой молодежью.

Глава государства отметил, что, создавая новое государство, в Беларуси старались сохранить лучшее культурное наследие эпохи, чтобы детей воспитать на красивых примерах истинного искусства. "Чтобы, выбирая творческую профессию, они понимали: успех - это не только лавры, овации, популярность, но и большая социальная ответственность. А сегодня именно от того, как сложится ваша творческая судьба, зависит будущее страны", - сказал Александр Лукашенко.

Лукашенко требует от госструктур не оставаться в стороне от раскрутки молодых талантов 

Такое требование Президент Беларуси Александр Лукашенко озвучил на встрече с творческой молодежью.

"Понимаю, что в искусстве и шоу-бизнесе пришло время менеджеров и продюсеров, которые зажигают звезды. Но государственные структуры тоже не должны оставаться в стороне. Министерствам культуры, информации и образования, а также телевидению, радио, печатным изданиям надо еще активней подключаться к поиску и раскрутке молодых талантов", - подчеркнул Александр Лукашенко.

Президент привел в пример песенный конкурс "Евровидение", о котором в Беларуси много говорят. "Это, конечно, популярное, красивое телешоу, и представить Беларусь достойно на нем важно. У нас же превратили его в событие века, а тем временем наши артисты оперы и балета, музыканты-виртуозы, народные коллективы блистают на лучших мировых сценах. Зарубежная публика их знает и ценит. Но какие имена широко известны в нашей стране? И что мы сделали для этого?" - спросил глава государства.

А ведь в Беларуси любят классическое искусство, отметил Александр Лукашенко. Проводимые в стране международные театральные форумы, фестивали звезд мировой оперы, балета, джазовые концерты проходят с аншлагами. 

Особенно важно, считает Президент, переломить ситуацию, связанную с раскруткой молодых белорусских талантов, в Год малой родины. 

"Одаренные люди должны быть известны и востребованы прежде всего на своей земле.
И если сами о себе не позаботимся, никто другой это не сделает. Желающих покритиковать нас достаточно и за пределами страны. Оставим им эту забаву. Себя начнем больше уважать, своих - ценить", - призвал глава государства. 

Примером должны стать культура и искусство. Тем более белорусам есть чем гордиться, обратил внимание Александр Лукашенко. "И дня не хватит, если станем вспоминать всех гениальных людей, которых подарила миру Беларусь. Славу многих из них делят с нами европейские и заокеанские страны. Но главное, что истоки мастерства этих великих личностей здесь. Это она - наша родная земля - вдохновляет и дает силы", - заявил Президент.

"Да, наши блистают за границей, и мы, вроде бы, не всех их знаем. Но надо понимать, что, если бы они не зажглись здесь, они бы там не блестели и не блистали. Поэтому не надо забывать вот эту связь, - подчеркнул глава государства. - Не плохо, что они там блистают, плохо, что мы их узнаем оттуда, а не здесь сначала".

В то же время Александр Лукашенко отметил, что белорусские артисты должны быть известны и за рубежом. "Это лицо нашей страны, нашей Родины, нашей Беларуси. Оно должно быть красивым. А красивым его можете сделать только вы", - сказал он.

Лукашенко требует усовершенствовать систему выявления молодых талантов в Беларуси 

Александр Лукашенко убежден, что государство способно предоставить одаренным молодым людям, например, дорогостоящие музыкальные инструменты.

"Важно определить способных, талантливых людей, которым надо помочь", - подчеркнул Президент.

Такая система отбора в искусстве, спорте - самое сложное, добавил он. Президент признался, что болеет этой темой и потребовал предпринимать все меры, чтобы не упускать из виду талантливых молодых людей и обеспечивать всем необходимым. "Это главное", - убежден он. Такой первоначальный толчок нужен, чтобы человек поверил в себя и смог далее идти по жизни, подытожил глава государства.

Александр Лукашенко напомнил, что в Беларуси есть все инструменты для поддержки, в том числе фонды, куда государство не жалеет денег.

Лукашенко: благодаря молодежи Беларусь должна перестать быть в современной культуре terra incognita 

"Я верю, что благодаря вашим поискам и успехам Беларусь перестанет быть в современной культуре terra incognita. Для этого надо стремиться дарить свое искусство всему миру, ведь оно существует вне географических и политических границ, оно интернационально", - сказал Президент.

Александр Лукашенко сказал, что перед молодыми талантами открывается множество возможностей, и в стране только рады, если представители белорусской творческой элиты находят признание в том числе и за рубежом. "Но очень грустно, когда понимаешь, что нашим современникам, чтобы прославиться на Родине, надо сначала заявить о своем успехе за ее пределами. Почему же мы не оцениваем по достоинству их мастерство до того, как это сделает иностранная публика? Это наша большая проблема. Корни ее, снова подчеркну, в приобретенном в 90-е годы ложном чувстве собственной ущербности. Есть такая черта у нашего народа", - констатировал глава государства.

По его мнению, именно такая позиция руководит теми, кто до сих пор пытается утверждать, что все лучшее где-то там, за пределами наших границ. А рядом его не хотят видеть. 

"Ведь в Беларуси созданы условия для старта талантливой молодежи. Сохранены школы профессионального мастерства, в которых успешно преподают именитые педагоги. Проводятся конкурсы и фестивали. 
Что-то, возможно, и упустили. Хочется понять, в чем мы с государственной позиции не доработали. Или все же что-то не так с нашим самовосприятием, уважением себя как нации?" - задал риторический вопрос Александр Лукашенко.

Президент отметил, что белорусы часто становятся победителями международных фестивалей, в стране проводится и много национальных конкурсов, в их числе телепроекты "Я пою", "Академия талантов", "Талент краiны".

"Но как только телевизор выключили, где эти таланты? Почему их не видно сейчас? Почему они не горят, как звезды? Они, если и звезды, только в своем восприятии: сами себя называют звездами и все, - считает глава государства. - Только единицы дальше получают развитие. В чем дело?".

Лукашенко: надо поднять статус городов и сел, где родились известные деятели искусства Беларуси

"Надо поднимать национальное достояние, вспоминать те великие имена. Главное - вспомнить о своем достоянии не только на словах, но и на деле", - отметил Александр Лукашенко.

Глава государства подчеркнул, что важно поднять статус городов и сел, где родились известные белорусы, привлечь туда иностранных почитателей высокого искусства, показать им истоки великих творений, ставших мировыми, и подарить людям праздник.

"От министерств культуры, информации, образования, а также средств массовой информации я жду конкретных программ действий, которые поставят точку в этой теме, и больше не придется объяснять, как это важно для нас же самих - любить свой народ и свою страну. Как говорится, счастлив тот, кто нашел сокровища в себе", - резюмировал Президент.

Лукашенко рассказал, как проводит свой отпуск и отвлекается от рабочих будней

Глава государства отметил, что у него не бывает как таковых выходных, отчасти и потому, что не имеет заместителя. "Я даже если и отлучаюсь на неделю, максимум на десять дней в так называемый отпуск, на отпуск целая программа. Двадцать мероприятий, и ты думаешь: это отпуск или нет. А эти вопросы я должен решить и могу решить только в этот период", - сказал Александр Лукашенко. 

Президент привел в пример свою поездку в Объединенные Арабские Эмираты. "Я не люблю жаркую погоду, это не мое. Полтора дня - и все, потом меня домой тянет, - признался глава государства. - Поэтому у меня там определенные встречи, связанные прежде всего с экономикой, размещением каких-то заказов, знакомством с людьми, которые потом приедут, что-то откроют".

По словам Александра Лукашенко, с представителями компании Stadler, которая несколько лет назад начала производить в Беларуси вагоны для железнодорожного транспорта, он познакомился во время рабочего визита в Швейцарию, который был совмещен с краткосрочным отдыхом. "Раз поговорили, второй. Они приехали и открыли производство. Они уже готовы инвестировать в новое производство", - обратил внимание Президент.

Отвечая на вопрос, как глава государства отвлекается от напряженных президентских будней, Александр Лукашенко заметил, что отдушиной для него стал спорт. "То, что может меня отвлечь, - только спорт. Поэтому я вам просто советую: занимайтесь спортом. И вы будете нормально выглядеть. Это немаловажно для любого человека, а для молодого тем более", - подчеркнул он.

Лукашенко рассказал о своих любимых видах искусства 

По словам Президента, из большого количества видов искусств ему ближе всего кино и музыка. "Больше всего люблю кино", - сказал Александр Лукашенко.

Кроме того, он отметил, что в студенческие годы занимался фотографией. "Сутками просиживал в фотолаборатории. Поэтому немного в этом понимаю", - рассказал глава государства.

Лукашенко не исключает создания в Беларуси министерства цифровой экономики 

Александр Лукашенко рассказал, что предложения о создании министерства цифровой экономики ему поступают. "Скорее всего, я такое решение поддержу", - отметил он. 

Разработку декрета о цифровой экономике Президент назвал примером творческого подхода в своей работе. Беларусь стала первой страной, рискнувшей и принявшей серьезные решения по развитию IT-технологий, цифровой экономики. Глава государства подчеркнул, что по прошествии короткого времени становится понятно - попали в точку, за этим будущее. 

"Такой элемент творческого риска у политика должен присутствовать всегда", - считает Александр Лукашенко.

Лукашенко: нагрузка в школах не должна быть равна студенческой 

Президент акцентировал внимание на проблеме излишней нагрузки школьников. "Не надо перегружать детей, не надо их делать в школе студентами", - сказал он. По мнению главы государства, в школах нужно преподавать то, что останется в голове после вступления во взрослую самостоятельную жизнь.

Ученики старших классов проводят в школе по 6-7 часов, несколько часов уходит на подготовку домашнего задания. На спорт и хобби у современных детей зачастую не остается времени, отметил глава государства.

Проблемы есть и в вузах, где сейчас сокращаются сроки подготовки по ряду специальностей. По мнению Александра Лукашенко, качество вузовского образования необходимо повышать. "Вуз должен быть ступенью к практической деятельности", - подчеркнул Президент.

Лукашенко: спокойно отношусь к тому, что Беларусь на "Евровидении" будет представлять украинец 

"Я в этом никакого страха не вижу, особенно если это русский человек или украинец, - сказал Александр Лукашенко. - Это же не запрещено? Нет. За Беларусь может выступать украинец, русский человек, и мы за кого-то можем выступать. Такое практикуется в других странах".

"Знаете, я интернационалист и патриот не меньший, чем вы, молодые люди. То, что Беларусь будет представлять украинец, даже вижу в этом некоторую выгоду для нашего государства, особенно для вас, вашего "цеха" - вот он пришел и всех вас удивил, - продолжил он. - Давайте согласимся, что это талантливый парень, он объективно победил. Формат "Евровидения"? Абсолютно. Плюс к тому - он раскрученный, как это модно говорить, он известный в России, в той же Украине. Я очень надеюсь, что эти страны нам могут дать по 12 баллов. Что в этом плохого? Ничего плохого не вижу".

При этом Александр Лукашенко подчеркнул: его больше всего задело, что некоторые очень активно воспротивились кандидатуре данного претендента. В связи с этим Президент заметил, что это состязание, это конкуренция. "Если бы были наши на таком же уровне - мы бы были рады", - добавил он.

При этом глава государства рассказал, что много лет назад поддержал идею представлять Беларусь на "Евровидении". "Я тогда сказал: надо ездить, может, мы не завоюем там места, но надо, чтобы мир нас видел. Европейцы, весь мир смотрит. И если там белорусы, Беларусь, то это также маленькое зернышко в нашу пользу", - отметил Президент.

Он считает, что даже если артист не занимает призовое место, то это для него хорошая возможность заявить о себе. "Кстати, этот парень и денег не просил, но где надо, мы плечо подставим, он же едет от нас выступать", - отметил глава государства.

Вместе с этим важно, чтобы представитель от Беларуси, кто бы это ни был, не просто выступил на "Евровидении", а все же привез конкурс в страну, выразил мнение Александр Лукашенко.

Лукашенко считает чувство справедливости универсальным качеством успешного человека

Глава государства убежден, чтобы добиться успеха в своем деле, необходимо положить в основу благородную цель. Он вспомнил, что, будучи избранным на президентский пост, очень хотел изменить ситуацию, в которой находилась страна. "Моя первая президентская программа заключалась в том, что бы отвести народ от пропасти, - сказал Александр Лукашенко. - Мне хотелось изменить жизнь и построить ее на принципах справедливости".

"Для меня главный принцип в жизни - это справедливость", - добавил он. 

Александр Лукашенко назвал и другие качества, которые нужно иметь успешному человеку. Это талант, который, по мнению главы государства, является важнейшим критерием. А еще готовность много трудиться для того, чтобы реализовать свои способности.
Тэма тыдня: Лукашэнка правёў сустрэчу з творчай моладдзю

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка 20 сакавіка ў Беларускім дзяржаўным маладзёжным тэатры правёў сустрэчу з творчай моладдзю. 

У сустрэчы з Аляксандрам Лукашэнкам прынялі ўдзел амаль 270 чалавек. У іх ліку студэнты рэспубліканскіх і рэгіянальных устаноў вышэйшай і сярэдняй спецыяльнай адукацыі, прадстаўнікі вядучых творчых калектываў і маладыя творчыя работнікі. Сярод удзельнікаў мерапрыемства - лаўрэаты спецыяльнага фонду Прэзідэнта Беларусі па падтрымцы таленавітай моладзі, пераможцы абласных, рэспубліканскіх і міжнародных фестываляў і конкурсаў, удзельнікі творчых праектаў, рэспубліканскіх маладзёжных акцый.

На сустрэчу з кіраўніком дзяржавы таксама запрошаны педагогі, якія дабіліся выдатных вынікаў у рабоце з моладдзю. 

У тэатры разгарнулася выстаўка-прэзентацыя работ і дасягненняў таленавітай моладзі. Выстаўка была прадстаўлена на трох інфармацыйных стэндах ("Падрыхтоўка кадраў у сферы культуры", "Дзейнасць спецыяльнага фонду Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь па падтрымцы таленавітай моладзі", "Дзейнасць фонду Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь па падтрымцы культуры і мастацтва") і ў чатырох тэматычных павільёнах. Аляксандр Лукашэнка высока ацаніў дасягненні творчай моладзі, з якімі азнаёміўся на выстаўцы-прэзентацыі.

Лукашэнка адзначае высокую і адказную ролю прадстаўнікоў творчых прафесій у жыцці краіны

Аб гэтым Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка заявіў на сустрэчы з творчай моладдзю.

"Усё, што звязана з мастацтвам, заўсёды суб'ектыўна, а творчыя людзі чуллівыя і ранімыя. Таму часцей назіраю за вамі збоку і не спяшаюся даваць ацэнку. Але гэта не значыць, што не чакаю ад прадстаўнікоў творчых прафесій высокіх вынікаў. Ваша роля ў жыцці краіны высокая і адказная. Можа, нават больш, чым вы самі гэта ўсведамляеце", - адзначыў Аляксандр Лукашэнка.

На думку Прэзідэнта, сённяшняе мерапрыемства - унікальная падзея, паколькі з маладымі творчымі людзьмі, асабліва ў фармаце адкрытай размовы, яму ўдаецца бачыцца нячаста. "І з боку можа паказацца, што культуры, у сувязі з гэтым і мастацтву дзяржава ўдзяляе менш увагі, чым іншым сферам дзейнасці. Адразу скажу, гэта не так. Зроблена для вас многае, а што датычыцца таго, каб чалавек мог тварыць, - для вас зроблена ўсё", - падкрэсліў кіраўнік дзяржавы.

Аляксандр Лукашэнка звярнуў увагу, што ў моладзі ёсць, дзе праявіць сябе і прадэманстраваць свае здольнасці, створаны прэзідэнцкія фонды для падтрымкі самых адораных і таленавітых. "Астатняе - у вашых руках", - заўважыў ён.

"Сустрэчы з моладдзю для мяне вельмі каштоўныя. Яны даюць магчымасць убачыць будучае нашай дзяржавы. Вам яго ствараць, удасканальваць і ахоўваць. Вашымі памкненнямі, марамі і, упэўнены, добрымі справамі Беларусь будзе жыць заўтра, - заявіў Прэзідэнт. - Дзе б вы ні праявілі сябе - у літаратуры, акадэмічным мастацтве, кіно, на тэлебачанні, эстрадзе, у танцы - вы будзеце дарыць людзям настрой, эмацыянальна ўзбагачаць іх і, галоўнае, фарміраваць духоўны каркас нацыі".

Кіраўнік дзяржавы ўпэўнены, што гэта дастойны і адказны шлях - весці свет за сабой, узвышаючы душы і выхоўваючы ў людзях пачуццё прыгожага. "Важна не звярнуць на дарогу лёгкай славы і бяздумнага пераймання", - перасцярог Аляксандр Лукашэнка.

Лукашэнка моладзі: поспех - гэта не толькі лаўры і авацыі, але і вялікая сацыяльная адказнасць

Такое меркаванне выказаў Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка на сустрэчы з творчай моладдзю.

Кіраўнік дзяржавы адзначыў, што, ствараючы новую дзяржаву, у Беларусі стараліся захаваць лепшую культурную спадчыну эпохі, каб дзяцей выхаваць на прыгожых прыкладах сапраўднага мастацтва. "Каб, выбіраючы творчую прафесію, яны разумелі: поспех - гэта не толькі лаўры, авацыі, папулярнасць, але і вялікая сацыяльная адказнасць. А сёння менавіта ад таго, як складзецца ваш творчы лёс, залежыць будучае краіны", - сказаў Аляксандр Лукашэнка.

Лукашэнка патрабуе ад дзяржструктур не заставацца ўбаку ад раскруткі маладых талентаў

Такое патрабаванне Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка агучыў на сустрэчы з творчай моладдзю.

"Разумею, што ў мастацтве і шоу-бізнесе настаў час менеджараў і прадзюсараў, якія запальваюць зоркі. Але дзяржаўныя структуры таксама не павінны заставацца ўбаку. Міністэрствам культуры, інфармацыі і адукацыі, а таксама тэлебачанню, радыё, друкаваным выданням трэба яшчэ актыўней далучацца да пошуку і раскруткі маладых талентаў", - падкрэсліў Аляксандр Лукашэнка.

Прэзідэнт прывёў у прыклад песенны конкурс "Еўрабачанне", пра які ў Беларусі шмат гавораць. "Гэта, вядома, папулярнае, прыгожае тэлешоу, і прадставіць Беларусь дастойна на ім важна. У нас жа ператварылі яго ў падзею стагоддзя, а тым часам нашы артысты оперы і балета, музыканты-віртуозы, народныя калектывы выступаюць на лепшых сусветных сцэнах. Замежная публіка іх ведае і цэніць. Але якія імёны шырока вядомы ў нашай краіне? І што мы зрабілі для гэтага?" - спытаў кіраўнік дзяржавы.

А ў Беларусі ж любяць класічнае мастацтва, адзначыў Аляксандр Лукашэнка. Праводзімыя ў краіне міжнародныя тэатральныя форумы, фестывалі зорак сусветнай оперы, балета, джазавыя канцэрты праходзяць з аншлагамі.

Асабліва важна, лічыць Прэзідэнт, пераламаць сітуацыю, звязаную з раскруткай маладых беларускіх талентаў, у Год малой радзімы. 

"Адораныя людзі павінны быць вядомы і запатрабаваны перш за ўсё на сваёй зямлі. 

І калі самі пра сябе не паклапоцімся, ніхто іншы гэтага не зробіць. Жадаючых пакрытыкаваць нас дастаткова і за межамі краіны. Пакінем ім гэту забаву. Сябе пачнём больш паважаць, сваіх - цаніць", - заклікаў кіраўнік дзяржавы.

Прыкладам павінны стаць культура і мастацтва. Тым больш беларусам ёсць чым ганарыцца, звярнуў увагу Аляксандр Лукашэнка. "І дня не хопіць, калі станем успамінаць усіх геніяльных людзей, якіх падарыла свету Беларусь. Славу многіх з іх дзеляць з намі еўрапейскія і заакіянскія краіны. Але галоўнае, што вытокі майстэрства гэтых вялікіх асоб тут. Гэта яна - наша родная зямля - натхняе і дае сілы", - заявіў Прэзідэнт.

"Так, нашы ззяюць за мяжой, і мы, быццам бы, не ўсіх іх ведаем. Але трэба разумець, што, калі б яны не загарэліся тут, яны там не заззялі б і не ззялі. Таму не трэба забываць вось гэту сувязь, - падкрэсліў кіраўнік дзяржавы. - Не дрэнна, што яны там ззяюць, дрэнна, што мы пра іх даведваемся адтуль, а не тут спачатку".

У той жа час Аляксандр Лукашэнка адзначыў, што беларускія артысты павінны быць вядомы і за мяжой. "Гэта твар нашай краіны, нашай Радзімы, нашай Беларусі. Ён павінен быць прыгожым. А прыгожым яго можаце зрабіць толькі вы", - сказаў ён.

Лукашэнка патрабуе ўдасканаліць сістэму выяўлення маладых талентаў у Беларусі

Аляксандр Лукашэнка перакананы, што дзяржава здольна прадаставіць адораным маладым людзям, напрыклад, дарагія музычныя інструменты. 

"Важна вызначыць здольных, таленавітых людзей, якім трэба дапамагчы", - падкрэсліў Прэзідэнт.

Такая сістэма адбору ў мастацтве, спорце - самае складанае, дадаў ён. Прэзідэнт прызнаўся, што балее гэтай тэмай і запатрабаваў прымаць усе меры, каб не выпускаць з-пад увагі таленавітых маладых людзей і забяспечваць усім неабходным. "Гэта галоўнае", - перакананы ён. Такі першапачатковы штуршок патрэбны, каб чалавек паверыў у сябе і змог далей ісці па жыцці, рэзюмаваў кіраўнік дзяржавы.

Аляксандр Лукашэнка нагадаў, што ў Беларусі ёсць усе інструменты для падтрымкі, у тым ліку фонды, куды дзяржава не шкадуе грошай.

Лукашэнка: дзякуючы моладзі Беларусь павінна перастаць быць у сучаснай культуры terra incognita

"Я веру, што дзякуючы вашым пошукам і поспехам Беларусь перастане быць у сучаснай культуры terra incognita. Для гэтага трэба імкнуцца дарыць сваё мастацтва ўсяму свету, бо яно існуе па-за геаграфічнымі і палітычнымі межамі, яно інтэрнацыянальнае", - сказаў Прэзідэнт.

Аляксандр Лукашэнка сказаў, што перад маладымі талентамі адкрываецца шмат магчымасцей, і ў краіне толькі рады, калі прадстаўнікі беларускай творчай эліты знаходзяць прызнанне ў тым ліку і за мяжой. "Але вельмі сумна, калі разумееш, што нашым сучаснікам, каб праславіцца на Радзіме, трэба спачатку заявіць аб сваім поспеху за яе межамі. Чаму ж мы не ацэньваем па заслугах іх майстэрства да таго, як гэта зробіць замежная публіка? Гэта наша вялікая праблема. Карані яе, зноў падкрэслю, у набытым у 90-я гады памылковым пачуцці ўласнай непаўнацэннасці. Ёсць такая рыса ў нашага народа", - канстатаваў кіраўнік дзяржавы.

На яго думку, менавіта такая пазіцыя кіруе тымі, хто да гэтага часу спрабуе сцвярджаць, што ўсё лепшае дзесьці там, за межамі нашых граніц. А побач яго не хочуць бачыць.

"У Беларусі ж створаны ўмовы для старту таленавітай моладзі. Захаваны школы прафесійнага майстэрства, у якіх паспяхова выкладаюць знакамітыя педагогі. Праводзяцца конкурсы і фестывалі. 

Штосьці, магчыма, і ўпусцілі. Хочацца зразумець, у чым мы з дзяржаўнай пазіцыі не дапрацавалі. Ці ўсё ж нешта не так з нашым самаўспрыманнем, паважаннем сябе як нацыі?" - задаў рытарычнае пытанне Аляксандр Лукашэнка.

Прэзідэнт адзначыў, што беларусы часта становяцца пераможцамі міжнародных фестываляў, у краіне праводзіцца і шмат нацыянальных конкурсаў, у іх ліку тэлепраекты "Я спяваю", "Акадэмія талентаў", "Талент краіны".

"Але як толькі тэлевізар выключылі, дзе гэтыя таленты? Чаму іх не відаць цяпер? Чаму яны не гараць, як зоркі? Яны, калі і зоркі, толькі ў сваім успрыманні: самі сябе называюць зоркамі і ўсё, - лічыць кіраўнік дзяржавы. - Толькі адзінкі далей атрымліваюць развіццё. У чым справа?"

Лукашэнка: трэба ўзняць статус гарадоў і вёсак, дзе нарадзіліся вядомыя дзеячы мастацтва Беларусі

"Трэба ўзнімаць нацыянальны здабытак, успамінаць тыя вялікія імёны. Галоўнае - успомніць аб сваім здабытку не толькі на словах, але і на справе", - адзначыў Аляксандр Лукашэнка.

Кіраўнік дзяржавы падкрэсліў, што важна ўзняць статус гарадоў і вёсак, дзе нарадзіліся вядомыя беларусы, прыцягнуць туды замежных паклоннікаў высокага мастацтва, паказаць ім вытокі вялікіх твораў, якія сталі сусветнымі, і падарыць людзям свята.

"Ад міністэрстваў культуры, інфармацыі, адукацыі, а таксама сродкаў масавай інфармацыі я чакаю канкрэтных праграм дзеянняў, якія паставяць кропку ў гэтай тэме, і больш не трэба будзе тлумачыць, як гэта важна для нас жа саміх - любіць свой народ і сваю краіну. Як гаворыцца, шчаслівы той, хто знайшоў скарбы ў сабе", - рэзюмаваў Прэзідэнт.

Лукашэнка расказаў, як праводзіць свой водпуск

Кіраўнік дзяржавы адзначыў, што ў яго не бывае выхадных, часткова і таму, што не мае намесніка. "Я нават калі і адлучаюся на тыдзень, максімум на дзесяць дзён у так званы водпуск, на водпуск цэлая праграма. Дваццаць мерапрыемстваў, і ты думаеш: гэта водпуск або не. А гэтыя пытанні я павінен вырашыць і магу вырашыць толькі ў гэты перыяд", - сказаў Аляксандр Лукашэнка.

Прэзідэнт прывёў у прыклад сваю паездку ў Аб'яднаныя Арабскія Эміраты. "Я не люблю гарачае надвор'е, гэта не маё. Паўтара дня - і ўсё, потым мяне дадому цягне, - прызнаўся кіраўнік дзяржавы. - Таму ў мяне там пэўныя сустрэчы, звязаныя перш за ўсё з эканомікай, размяшчэннем нейкіх заказаў, знаёмствам з людзьмі, якія потым прыедуць, нешта адкрыюць".

Паводле слоў Аляксандра Лукашэнкі, з прадстаўнікамі кампаніі Stadler, якая некалькі гадоў таму пачала вырабляць у Беларусі вагоны для чыгуначнага транспарту, ён пазнаёміўся ў час рабочага візіту ў Швейцарыю, які быў сумешчаны з кароткатэрміновым адпачынкам. "Раз пагаварылі, другі. Яны прыехалі і адкрылі вытворчасць. Яны ўжо гатовы інвесціраваць у новую вытворчасць", - звярнуў увагу Прэзідэнт.

Аляксандр Лукашэнка заўважыў, што аддушынай для яго стаў спорт. "Я вам раю: займайцеся спортам. І вы будзеце нармальна выглядаць. Гэта немалаважна для любога чалавека, а для маладога тым больш", - падкрэсліў ён.

Лукашэнка расказаў аб сваіх любімых відах мастацтва

Паводле слоў Прэзідэнта, з вялікай колькасці відаў мастацтваў яму бліжэй за ўсё кіно і музыка. "Больш за ўсё люблю кіно", - сказаў Аляксандр Лукашэнка.

Акрамя таго, ён адзначыў, што ў студэнцкія гады займаўся фатаграфіяй. "Суткамі праседжваў у фоталабараторыі. Таму крыху ў гэтым разумею", - расказаў кіраўнік дзяржавы.

Лукашэнка не выключае стварэння ў Беларусі міністэрства лічбавай эканомікі

Аляксандр Лукашэнка расказаў, што прапановы аб стварэнні міністэрства лічбавай эканомікі яму паступаюць. "Хутчэй за ўсё, я такое рашэнне падтрымаю", - адзначыў ён.

Распрацоўку дэкрэта аб лічбавай эканоміцы Прэзідэнт назваў прыкладам творчага падыходу ў сваёй рабоце. Беларусь стала першай краінай, якая рызыкнула і прыняла сур'ёзнае рашэнне па развіцці ІТ-тэхналогій, лічбавай эканомікі. Кіраўнік дзяржавы падкрэсліў, што праз кароткі час становіцца зразумела - трапілі ў кропку, за гэтым будучае.

"Такі элемент творчай рызыкі ў палітыка павінен прысутнічаць заўсёды", - лічыць Аляксандр Лукашэнка.

Лукашэнка: нагрузка ў школах не павінна быць роўная студэнцкай

Прэзідэнт акцэнтаваў увагу на праблеме празмернай нагрузкі школьнікаў. "Не трэба перагружаць дзяцей, не трэба іх рабіць у школе студэнтамі", - сказаў ён. На думку кіраўніка дзяржавы, у школах трэба выкладаць тое, што застанецца ў галаве пасля ўступлення ў дарослае самастойнае жыццё.

Вучні старшых класаў праводзяць у школе па 6-7 гадзін, некалькі гадзін ідзе на падрыхтоўку дамашняга задання. На спорт і хобі ў сучасных дзяцей часта не застаецца часу, адзначыў кіраўнік дзяржавы.

Праблемы ёсць і ў ВНУ, дзе цяпер скарачаюцца тэрміны падрыхтоўкі па шэрагу спецыяльнасцей. На думку Аляксандра Лукашэнкі, якасць вузаўскай адукацыі неабходна павышаць. "ВНУ павінна быць прыступкай да практычнай дзейнасці", - падкрэсліў Прэзідэнт.

Лукашэнка: спакойна стаўлюся да таго, што Беларусь на "Еўрабачанні" будзе прадстаўляць украінец

"Я ў гэтым ніякага страху не бачу, асабліва калі гэта рускі чалавек ці ўкраінец, - сказаў Аляксандр Лукашэнка. - Гэта ж не забаронена? Не. За Беларусь можа выступаць украінец, рускі чалавек, і мы за кагосьці можам выступаць. Такое практыкуецца ў іншых краінах".

"Ведаеце, я інтэрнацыяналіст і патрыёт не меншы, чым вы, маладыя людзі. Тое, што Беларусь будзе прадстаўляць украінец, нават бачу ў гэтым некаторую выгаду для нашай дзяржавы, асабліва для вас, вашага "цэха" - вось ён прыйшоў і ўсіх вас здзівіў, - прадоўжыў ён. - Давайце згодзімся, што гэта таленавіты хлопец, ён аб'ектыўна перамог. Фармат "Еўрабачання"? Абсалютна. Яшчэ плюс - ён раскручаны, як гэта модна гаварыць, ён вядомы ў Расіі, у той жа Украіне. Я вельмі спадзяюся, што гэтыя краіны нам могуць даць па 12 балаў. Што ў гэтым дрэннага? Нічога дрэннага не бачу".

Пры гэтым Аляксандр Лукашэнка падкрэсліў: яго больш за ўсё ўсхвалявала, што некаторыя вельмі актыўна запрацівіліся кандыдатуры гэтага прэтэндэнта. У сувязі з гэтым Прэзідэнт заўважыў, што гэта спаборніцтва, гэта канкурэнцыя. "Калі б былі нашы на такім жа ўзроўні - мы былі б рады", - дадаў ён.

Кіраўнік дзяржавы расказаў, што шмат гадоў таму падтрымаў ідэю прадстаўляць Беларусь на "Еўрабачанні". "Я тады сказаў: трэба ездзіць, можа, мы не заваюем там месца, але трэба, каб свет нас убачыў. Еўрапейцы, увесь свет глядзіць. І калі там беларусы, Беларусь, то гэта таксама маленькае зярнятка на нашу карысць", - адзначыў Прэзідэнт.

Ён лічыць, што нават калі артыст не займае прызавое месца, то гэта для яго добрая магчымасць заявіць аб сабе. "Дарэчы, гэты хлопец і грошай не прасіў, але, дзе трэба, мы плячо падставім, ён жа едзе ад нас выступаць", - адзначыў кіраўнік дзяржавы.

Разам з гэтым важна, каб прадстаўнік ад Беларусі, хто б гэта ні быў, не проста выступіў на "Еўрабачанні", а ўсё ж прывёз конкурс у краіну, выказаў меркаванне Аляксандр Лукашэнка.

Лукашэнка лічыць пачуццё справядлівасці ўніверсальнай якасцю паспяховага чалавека

Кіраўнік дзяржавы ўпэўнены, каб дабіцца поспеху ў сваёй справе, неабходна пакласці ў аснову высакародную мэту. Ён успомніў, што, калі быў выбраны на прэзідэнцкую пасаду, вельмі хацеў змяніць сітуацыю, у якой знаходзілася краіна. "Мая першая прэзідэнцкая праграма заключалася ў тым, каб адвесці народ ад прорвы, - сказаў Аляксандр Лукашэнка. - Мне хацелася змяніць жыццё і пабудаваць яго на прынцыпах справядлівасці". 

"Для мяне галоўны прынцып у жыцці - гэта справядлівасць", - дадаў ён.

Аляксандр Лукашэнка назваў і іншыя якасці, якія трэба мець паспяховаму чалавеку. Гэта талент, які, на думку кіраўніка дзяржавы, з'яўляецца важнейшым крытэрыем. А яшчэ гатоўнасць шмат працаваць для таго, каб рэалізаваць свае здольнасці.
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	Александр Лукашенко провел встречу с творческой молодежью

Аляксандр Лукашэнка правёў сустрэчу з творчай моладдзю
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	Александр Лукашенко на выставке-презентации достижений творческой молодежи

Аляксандр Лукашэнка на выстаўцы-прэзентацыі дасягненняў творчай моладзі
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Аляксандр Лукашэнка на выстаўцы-прэзентацыі дасягненняў творчай моладзі
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Мнения

	Дмитрий Аврамчик, аспирант кафедры менеджмента социокультурной деятельности Белорусского государственного университета культуры и искусств:

"Молодые люди продемонстрировали широкий круг интересов, задали немало личных вопросов, интересуясь опытом главы государства. Для молодежи важно ориентироваться на лидера и такого успешного и талантливого человека, как Президент".

Дзмітрый Аўрамчык, аспірант кафедры менеджменту сацыякультурнай дзейнасці Беларускага дзяржаўнага ўніверсітэта культуры і мастацтваў:

"Маладыя людзі прадэманстравалі шырокае кола інтарэсаў, задалі нямала асабістых пытанняў, цікавячыся вопытам кіраўніка дзяржавы. Для моладзі важна арыентавацца на лідара і такога паспяховага і таленавітага чалавека, як Прэзідэнт".



	Михаил Стельмах, студент Белорусской государственной академии музыки: 

"Нам было волнительно в начале встречи, а потом постепенно создавалась теплая, я бы даже сказал, доверительная домашняя атмосфера. Все было очень интересно. А самое главное, что Президент был искренним. Это очевидно, и это очень подкупает, особенно нас, молодых".

"Президент не уходил от ответов, было видно, что ему также интересно разговаривать с нами, услышать наше мнение, нашу позицию по самым разным темам".

Міхаіл Стэльмах, студэнт Беларускай дзяржаўнай акадэміі музыкі:

"Мы хваляваліся ў пачатку сустрэчы, а потым паступова стваралася цёплая, я нават сказаў бы, даверная дамашняя атмасфера. Усё было вельмі цікава. А самае галоўнае, што Прэзідэнт быў шчырым. Гэта відавочна, і гэта вельмі падкупляе, асабліва нас, маладых".

"Прэзідэнт не адыходзіў ад адказаў, было відаць, што яму таксама цікава размаўляць з намі, пачуць наша меркаванне, нашу пазіцыю па самых розных тэмах".



	Елизавета Запека, студентка Белорусского государственного университета культуры и искусств: 

"Очень приятно! Очень хорошая память от этой встречи осталась (Президент подарил ей ручку. - Прим. БЕЛТА). Здорово, что есть такие мероприятия, от которых потом остаются не только памятные подарки, но и еще приятные ощущения на душе. Это классно!"

Лізавета Запека, студэнтка Беларускага дзяржаўнага ўніверсітэта культуры і мастацтваў:

"Вельмі прыемна! Вельмі добрая памяць ад гэтай сустрэчы засталася (Прэзідэнт падарыў ёй ручку. - Заўвага БЕЛТА). Цудоўна, што ёсць такія мерапрыемствы, ад якіх потым застаюцца не толькі памятныя падарункі, але і яшчэ прыемныя адчуванні на душы. Гэта класна!"
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