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Тема недели: Чемпионат мира по биатлону среди юношей и юниоров в «Раубичах»
На площади Государственного флага в Минске 18 февраля состоялось торжественное открытие чемпионата мира-2015 по биатлону среди юношей и юниоров. В ходе церемонии организаторы постарались удивить гостей и участников мирового форума ярким, с применением современной световой техники, красочным шоу. С приветственным словом к участникам и болельщикам соревнований обратилась заместитель премьер-министра Беларуси Наталья Кочанова. Официально открыл чемпионат мира среди юношей и юниоров первый вице-президент Международного союза биатлонистов Виктор Майгуров.

Право проведения чемпионата мира по биатлону среди юношей и юниоров Беларусь получила в феврале 2013 года решением Международного союза биатлонистов (IBU). Соревнования проходят среди юношей и девушек (до 19 лет), а также юниоров и юниорок (до 21 года). На юниорском мировом форуме в «Раубичах» будет разыграно 16 комплектов медалей, по 4 в индивидуальной гонке, спринте, преследовании и эстафете.

Первые старты на чемпионате мира в «Раубичах» состоялись 18 февраля. На дистанцию в индивидуальной гонке на 10 км вышли девушки (до 19 лет), затем юноши (до 19 лет) разыграли награды в том же виде программы на дистанции 12,5 км. 19 февраля юниоры определяли лучшего в индивидуальной гонке на 15 км, девушки - на 12,5 км. 20 февраля юноши и девушки (до 19 лет) стартуют в спринтерских гонках на 7,5 и 6 км соответственно. Спринтерские дисциплины у юниоров (10 км) и юниорок (7,5 км) состоятся 21 февраля. А 22 февраля юноши (10 км), девушки (7,5 км), а также юниоры (12,5 км) и юниорки (10 км) выявят сильнейших в гонках преследования. 23 и 24 февраля состоятся эстафетные гонки. У девушек и юниорок дистанция будет 3х6 км, у юношей - 3х7,5 км, у юниоров - 4х7,5 км.

Телеканал «Беларусь 5» показывает все гонки мирового форума в прямом эфире.

Лукашенко: белорусские лыжники и биатлонисты должны готовиться в «Раубичах», а не за рубежом

Накануне проведения чемпионата Республиканский центр олимпийской подготовки по зимним видам спорта «Раубичи» посетил Президент Беларуси Александр Лукашенко.

Глава государства стал на лыжи и лично проверил качество трасс. «Не знаю, что вам еще надо. Если бы в России были такие условия, они были бы рады», - отметил Президент. Он подчеркнул, что в «Раубичах» созданы все условия для спортсменов. «Даже с излишком, с избытком. Таких трасс нигде нет», - сказал глава государства. 

«Трассы прекрасные для лыжников и биатлонистов. Фристайл - пожалуйста, акробатика - пусть прыгают. Все должно быть сделано, и пусть занимаются. Никаких Австрий, здесь должны готовиться! С того уровня, на котором мы находимся по лыжам, да и по биатлону, - здесь. Дойдут до уровня Домрачевой, отправим на ледники», - сказал Президент. «Больше повторять не буду!» - предупредил глава государства.

Александр Лукашенко потребовал наполняемости «Раубичей». «Здесь каждый день, я вас предупреждаю, должны тысячи человек быть», - подчеркнул Александр Лукашенко. «И имейте в виду: для вас начался новый этап с 1 января этого года. Должен быть результат. Для этого есть все» - добавил глава государства. 

Главе государства доложили о выполнении его поручений по реконструкции и сдаче в эксплуатацию спортивных объектов в республиканском центре «Раубичи». В частности, в 2010-2014 годах здесь были реконструированы акробатический склон для фристайла, медико-восстановительный центр, лыжероллерная трасса, биатлонный стадион и стрельбище, инженерные сети и котельная, а также в целом осуществлено благоустройство всего комплекса. В 2015 году будет введено в эксплуатацию футбольное поле с универсальным покрытием для хоккея на траве, тенниса, футбола, в 2016 году запланировано окончание строительства крытого бассейна и гостиницы.

Проведение чемпионата мира по биатлону среди юношей и юниоров в «Раубичах» позволит увеличить экспорт спортивных услуг - Шамко
«Благодаря модернизации, расширению возможностей комплекса мы фактически в два раза увеличили объем внебюджетных средств, которые зарабатывает объект. В 2014 году это было Br13 млрд, а в текущем планируем заработать до Br26 млрд», - сообщил министр спорта и туризма Александр Шамко. При этом он подчеркнул, что модернизация «Раубичей» - это, прежде всего, социальный проект, и основная его задача состоит в подготовке спортивного резерва, проведении соревнований. 

Модернизация комплекса, в которую были вложены немалые бюджетные средства, должна дать максимальный эффект, добавил министр. «Сегодня мы ведем речь, что комплекс «Раубичи» предназначен не только для подготовки лыжников. Мы здесь можем проводить тренировки для национальной команды по пулевой стрельбе, настольному теннису. Кроме того, планируем в текущем году организовать подготовку по игровым видам спорта - баскетболу, волейболу, гандболу. Благодаря новым спортивным сооружениям, построенным на территории комплекса, насыщению дополнительными возможностями и концентрации нагрузки по подготовке спортивного резерва, созданы максимальные условия для развития других видов спорта», - сказал министр. 

С 17 по 25 февраля в «Раубичах» пройдет чемпионат мира по биатлону среди юношей и юниоров. По мнению министра, проведение соревнований такого уровня станет для комплекса своего рода презентацией, что в свою очередь позволит увеличить экспорт спортивных услуг. Решающую роль в этом должны сыграть также хорошая инфраструктура, удобное размещение центра, плюс сам бренд «Раубичи», известный не только на постсоветском пространстве, но и в дальнем зарубежье.

Республиканский центр олимпийской подготовки по зимним видам спорта «Раубичи» был сдан в эксплуатацию в феврале 1974 года. Центр предназначен для тренировок и соревнований по биатлону, лыжным гонкам и лыжному двоеборью, прыжкам на лыжах с трамплина, слалому, конькобежному спорту, фристайлу, сноуборду. Спорткомплекс принимал чемпионаты мира по биатлону в 1974, 1976, 1982 и 1990 годах, чемпионаты Европы по биатлону в 1998 и 2004 годах, Кубок мира по лыжным гонкам в 1991 году, этапы Кубка Европы по фристайлу в 1995 и 2006 годах. За проведение чемпионата мира по биатлону в 1982 году спорткомплекс «Раубичи» отмечен золотым знаком UIPMB. В 1996 году Международный союз биатлонистов присвоил спорткомплексу категорию А, выдав лицензию на проведение соревнований высшего уровня без каких-либо исключений.

По итогам первых дней чемпионата в копилке наград украинской сборной две золотые медали

Победу в индивидуальной гонке на 10 км с четырьмя огневыми рубежами для девушек до 19 лет одержала украинская биатлонистка Анна Кривонос с результатом 30 мин. 09,1 сек. Занявшая 2-е место норвежка Ингрид Ландмарк Тардреволд проиграла чемпионке 18,8 сек (2 мин. штрафа). Бронзовым призером соревнований стала россиянка Елизавета Каплина (+28,7 сек.; 2). Лучшей из квартета белорусок оказалась Кристина Мазурина. Она заняла 12-е место, уступив победительнице гонки 2 мин. 20,9 сек. (2).

Еще одно золото украинской сборной принесла Юлия Журавок в индивидуальной гонке юниорок (до 21 года) на 12,5 км с четырьмя огневыми рубежами. При идеально точной стрельбе она показала время 37 мин. 54,1 сек. Украинская спортсменка в борьбе за первенство лишь две десятые секунды выиграла у серебряного призера польки Кинги Миторай. Бронзовую награду чемпионата завоевала представительница Казахстана Галина Вишневская (+30,1 сек.; 1 штрафная минута).

Российский биатлонист Кирилл Стрельцов выиграл индивидуальную гонку юношей на 12,5 км с четырьмя огневыми рубежами. Он показал результат 35 мин. 04,8 сек. Датский биатлонист Андерс Эмил Шиллеруп продемонстрировал идеальную точность в стрельбе, но занял 2-е место, проиграв победителю 4,7 сек. Замкнул призовую тройку еще один российский биатлонист Игорь Шетько (+15,6 сек.; 2 промаха). Лучшим из квартета белорусов оказался Роман Шинкевич, стартовавший под 48-м номером. В итоге с тремя промахами он занял 8-е место (+1 мин. 05,4 сек.). 

Француз Аристид Бегу победил в индивидуальной гонке юниоров (до 21 года) на 15 км с четырьмя огневыми рубежами. Триумфатор биатлонной классики юниоров показал результат 39 мин. 12 сек. и ни разу по ходу соревнований не промахнулся на стрельбище. Обладателем серебряной награды стал россиянин Александр Дедюхин. Он также был безупречен в стрельбе, уступив чемпиону лишь 3,8 сек. Не заработал штрафа на огневых рубежах и норвежец Вемунд Гуригард, замкнувший призовую тройку, но его проигрыш Аристиду Бегу более внушителен - 1 мин. 27,1 сек.

Лидер сборной Беларуси Виктор Кривко после неплохого стартового разгона заработал сразу две штрафные минуты на первой «лежке», чем серьезно усложнил себе задачу борьбы за награды. Впрочем, не обращая внимание на локальную неудачу, он выложился по максимуму и три следующие стрелковые сессии прошел чисто. После финиша Кривко ненадолго стал лидером, но был вытеснен из тройки призеров на 6-е место (+2 мин. 25,1 сек.).

Второй номер белорусской команды Максим Воробей начальный отрезок дистанции отработал лучше всех среди коллег по команде. Медальные перспективы белорус растерял на третьем огневом рубеже, когда отправил две пули мимо цели. Стрельба на «0» на четвертом рубеже продемонстрировала бойцовские качества спортсмена, однако не помогла ему занять место выше 8-го (+2 мин. 32,6 сек.). Еще два отечественных биатлониста выступили менее ярко. Олег Литвинский расположился на 37-й строке итогового протокола (+6 мин. 45,1 сек.; 3 штрафные минуты), а Владислав Медюхо - на 72-й (+11 мин. 50,9 сек.; 9). Всего до финиша добрались 93 стреляющих лыжника.

Соколовский: на юниорском чемпионате мира в «Раубичах» белорусы еще могут прибавить

В индивидуальной гонке на 15 км у мужчин (до 21 года) хозяева юниорского чемпионата мира в «Раубичах» имели самые реальные шансы на медали. Сразу два белоруса Виктор Кривко и Максим Воробей оказались в десятке сильнейших, и, по мнению тренеров, биатлонисты еще не до конца раскрыли свой потенциал.

Тренер молодежной сборной Беларуси Сергей Соколовский, отвечающий за подготовку ребят до 21 года, прошедшей гонкой остался доволен. «Удача была рядом. Немного расстроились всей командой, но, с другой стороны, везет сильнейшим. Виктору Кривко не хватило одного точного выстрела, после первой стрельбы мы сделали поправку, и дальше он сделал все великолепно. На последнем круге Виктор выложился полностью, тренеры подтягивали его, он прибавил в ходе по трассе и до последнего претендовал на награду. Витя сказал, что мог бы добавить, но поверьте моему опыту тренера, это уже эмоции, он выложился полностью. Максиму Воробью не повезло еще больше. В начале гонки он шел лучше Кривко, ни разу не промахнулся после двух огневых рубежей, но два промаха во второй стрельбе лежа, один из которых самострел. Максим расстроился, но я, как тренер, наоборот вижу потенциал, ребята должны еще больше сконцентрироваться. Кривко и Воробей сегодня увидели, что не уступают самым сильным биатлонистам в своем возрасте», - рассказал Сергей Соколовский.

Белоруска Дарья Блашко выиграла спринт девушек на ЮЧМ по биатлону в «Раубичах» 

Дарья Блашко 20 февраля принесла белорусской команде первую награду, и сразу высшего достоинства, чемпионата мира-2015 по биатлону среди юношей и юниоров, который проходит в спорткомплексе «Раубичи». Сегодня белоруска победила в спринтерской гонке девушек (до 19 лет) на 6 км с двумя огневыми рубежами.

Дарья, стартовавшая под 21-м номером, очень уверенно выступала в скоротечной дисциплине. Ей удалось соединить быстрое передвижение по дистанции и безошибочную стрельбу. Причем и на «лежке», и на «стойке» 19-летняя белоруска не теряла лишних секунд, действуя как опытная спортсменка. После первого визита на стрельбище она занимала третью позицию, а после второго захватила лидерство, которое никому не отдала. Ее победное время 16 мин. 26,4 сек. Серебряным призером соревнований стала австрийка Юлия Швайгер. Она также не промахивалась на огневых рубежах, но проиграла победительнице 5,5 сек. Норвежка Ингрид Ландмарк Тардреволд с одним промахом замкнула призовую тройку (+6,2 сек.). Для спортсменки из Скандинавии это уже вторая награда чемпионата после серебра индивидуальной гонки девушек на 10 км.

Что касается Дарьи Блашко, то в нынешнем сезоне она уже выступала среди взрослых биатлонисток на этапах Кубка IBU. До ее медального успеха лучшим результатом белорусских стреляющих лыжников в первые два дня чемпионата было 6-е место Виктора Кривко в индивидуальной гонке юниоров (до 21 года) на 15 км.

Реальные шансы на попадание в число призеров сегодняшнего девичьего спринта имели еще две белорусские спортсменки из четырех. Динара Алимбекова, уходившая на дистанцию в последней группе под 73-м номером, показала идеальную работу на огневых рубежах. После второй стрелковой сессии она занимала промежуточное второе место вслед за подругой по команде Дарьей Блашко, однако не смогла удержать этого преимущества, остановившись в шаге от пьедестала на 4-й позиции (+11,1 сек.). Один промах на первой «лежке» Анны Солы помешал этой биатлонистке вклиниться в борьбу за награды. До последних метров дистанции она пыталась наверстать упущенное, но все, что смогла сделать, это разделить 5-е место с россиянкой Елизаветой Каплиной. Обе они проиграли победительнице 17,6 сек, причем Каплина также не закрыла одну мишень. Четвертая представительница Беларуси в гонке Кристина Мазурина при двух промахах стала 25-й (+1 мин. 55,2 сек.). Весь квартет хозяек трассы завоевал право выступить в гонке преследования на 7,5 км, которая у девушек состоится 22 февраля.

Сегодня же награды спринта на 7,5 км разыграют спортсмены юношеской возрастной группы (до 19 лет). Беларусь будут представлять Антон Смольский (13-й стартовый номер), Роман Шинкевич (40), Вадим Радюк (54) и Павел Поплавский (77).

Дарья Блашко: это медаль для всей нашей страны

Дарья Блашко, воспитанница СДЮШОР «Динамо», открыла счет золотым медалям для сборной Беларуси на юниорском чемпионате мира по биатлону в «Раубичах».

Белоруска Дарья Блашко стала чемпионкой мира в спринтерской гонке на 6 км среди девушек (до 19 лет). После финиша победительница не скрывала своих эмоций и поделилась впечатлениями: «Если два дня назад было намного тяжелее, стрельба не удалась, не все получилось в этом компоненте, то сегодня все иначе. Вся наша команда сработала великолепно. После первого огневого рубежа немного уступала соперницам, но затем тренеры вели, подсказывали, особенно когда отстрелялась без промахов. Всем спасибо!».

Чемпионка отметила особую роль тренеров, принимавших участие в подготовке к старту. «Все намеченные тренерами планы выполнены, проделан серьезный объем работы. Вместе стренером Владимиром Махлаевым вели кропотливые тренировки. Для того, чтобы я выиграла, многое сделала Анжелика Котюга, которая занималась со мной физической и технической подготовкой. Как показал спринт, в этом направлении мы сработали здорово», - рассказала Дарья Блашко.

20 февраля в 13.30 программа чемпионата мира продолжится спринтерской гонкой у юношей (до 19 лет).

Тэма тыдня: Чэмпіянат свету па біятлоне сярод юнакоў і юніёраў у «Раўбічах»
На плошчы Дзяржаўнага сцяга ў Мінску 18 лютага адбылося ўрачыстае адкрыццё чэмпіянату свету-2015 па біятлоне сярод юнакоў і юніёраў.

У ходзе цырымоніі арганізатары пастараліся здзівіць гасцей і ўдзельнікаў сусветнага форуму яркім, з прымяненнем сучаснай светлавой тэхнікі, маляўнічым шоу. З прывітальным словам да ўдзельнікаў і балельшчыкаў спаборніцтваў звярнулася намеснік прэм'ер-міністра Беларусі Наталля Качанава. Афіцыйна адкрыў чэмпіянат свету сярод юнакоў і юніёраў першы віцэ-прэзідэнт Міжнароднага саюза біятланістаў Віктар Майгураў.

Права правядзення чэмпіянату свету па біятлоне сярод юнакоў і юніёраў Беларусь атрымала ў лютым 2013 года рашэннем Міжнароднага саюза біятланістаў (IBU). Спаборніцтвы праходзяць сярод юнакоў і дзяўчат (да 19 гадоў), а таксама юніёраў і юніёрак (да 21 года). На юніёрскім сусветным форуме ў «Раўбічах» будзе разыграна 16 камплектаў медалёў, па 4 у індывідуальнай гонцы, спрынце, праследаванні і эстафеце.

Першыя старты на чэмпіянаце свету ў «Раўбічах» адбыліся 18 лютага. На дыстанцыю ў індывідуальнай гонцы на 10 км выйшлі дзяўчаты (да 19 гадоў), потым юнакі (да 19 гадоў) разыгралі ўзнагароды ў тым жа відзе праграмы на дыстанцыі 12,5 км. 19 лютага юніёры вызначалі  лепшага ў індывідуальнай гонцы на 15 км, дзяўчаты - на 12,5 км. 20 лютага юнакі і дзяўчаты (да 19 гадоў) стартуюць у спрынтарскіх гонках на 7,5 і 6 км адпаведна. Спрынтарскія дысцыпліны ў юніёраў (10 км) і юніёрак (7,5 км) адбудуцца 21 лютага. А 22 лютага юнакі (10 км), дзяўчаты (7,5 км), а таксама юніёры (12,5 км) і юніёркі (10 км) выявяць мацнейшых у гонках праследавання. 23 і 24 лютага адбудуцца эстафетныя гонкі. У дзяўчат і юніёрак дыстанцыя будзе 3х6 км, у юнакоў - 3х7,5 км, у юніёраў - 4х7,5 км.

Тэлеканал «Беларусь 5» пакажа ўсе гонкі сусветнага форуму ў прамым эфіры.

Лукашэнка: беларускія лыжнікі і біятланісты павінны рыхтавацца ў «Раўбічах», а не за мяжой

Напярэдадні правядзення чэмпіянату Рэспубліканскі цэнтр алімпійскай падрыхтоўкі па зімовых відах спорту «Раўбічы» наведаў Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка.

Кіраўнік дзяржавы стаў на лыжы і асабіста праверыў якасць трас. «Не ведаю, што вам яшчэ патрэбна. Калі б у Расіі былі такія ўмовы, яны былі б рады», - адзначыў Прэзідэнт. Ён падкрэсліў, што ў «Раўбічах» створаны ўсе ўмовы для спартсменаў. «Нават з лішкам. Такіх трас нідзе няма», - сказаў кіраўнік дзяржавы.

«Трасы выдатныя для лыжнікаў і біятланістаў. Фрыстайл - калі ласка, акрабатыка - няхай скачуць. Усё павінна быць зроблена, і няхай займаюцца. Ніякіх Аўстрый, тут павінны рыхтавацца! З таго ўзроўню, на якім мы знаходзімся па лыжах, ды і па біятлоне, - тут. Дойдуць да ўзроўню Домрачавай, адправім на леднікі», - сказаў Прэзідэнт. «Больш паўтараць не буду!» - папярэдзіў кіраўнік дзяржавы.

Аляксандр Лукашэнка запатрабаваў напаўняльнасці «Раўбічаў». «Тут кожны дзень, я вас папярэджваю, павінны тысячы чалавек быць», - падкрэсліў Аляксандр Лукашэнка. «І майце на ўвазе: для вас пачаўся новы этап з 1 студзеня гэтага года. Павінен быць вынік. Для гэтага ёсць усё», - дадаў кіраўнік дзяржавы.

Кіраўніку дзяржавы далажылі аб выкананні яго даручэнняў па рэканструкцыі і здачы ў эксплуатацыю спартыўных аб'ектаў у рэспубліканскім цэнтры «Раўбічы». У прыватнасці, у 2010-2014 гадах тут былі рэканструяваны акрабатычны схіл для фрыстайла, медыка-аднаўленчы цэнтр, лыжаролерная траса, біятлонны стадыён і стрэльбішча, інжынерныя сеткі і кацельня, а таксама ў цэлым праведзена добраўпарадкаванне ўсяго комплексу. У 2015 годзе будзе ўведзена ў эксплуатацыю футбольнае поле з універсальным пакрыццём для хакея на траве, тэніса, футбола, у 2016 годзе запланавана завяршэнне будаўніцтва крытага басейна і гасцініцы.

Правядзенне чэмпіянату свету па біятлоне сярод юнакоў і юніёраў у «Раўбічах» дасць магчымасць павялічыць экспарт спартыўных паслуг - Шамко

«Дзякуючы мадэрнізацыі, пашырэнню магчымасцей комплексу мы фактычна ў два разы павялічылі аб'ём пазабюджэтных сродкаў, якія зарабляе аб'ект. У 2014 годзе гэта было Br13 млрд, а ў бягучым плануем зарабіць да Br26 млрд», - паведаміў міністр спорту і турызму Аляксандр Шамко. Пры гэтым ён падкрэсліў, што мадэрнізацыя «Раўбічаў» - гэта, перш за ўсё, сацыяльны праект, і асноўная яго задача ў падрыхтоўцы спартыўнага рэзерву, правядзенні спаборніцтваў.

Мадэрнізацыя комплексу, у якую былі ўкладзены немалыя бюджэтныя сродкі, павінна даць максімальны эфект, дадаў міністр. «Сёння мы вядзём размову, што комплекс «Раўбічы» прызначаны не толькі для падрыхтоўкі лыжнікаў. Мы тут можам праводзіць трэніроўкі для нацыянальнай каманды па кулявой стральбе, настольным тэнісе. Акрамя таго, плануем у бягучым годзе арганізаваць падрыхтоўку па гульнявых відах спорту - баскетболе, валейболе, гандболе. Дзякуючы новым спартыўным збудаванням на тэрыторыі комплексу, насычэнню дадатковымі магчымасцямі і канцэнтрацыі нагрузкі па падрыхтоўцы спартыўнага рэзерву, створаны максімальныя ўмовы для развіцця іншых відаў спорту», - сказаў міністр.

З 17 па 25 лютага ў «Раўбічах» пройдзе чэмпіянат свету па біятлоне сярод юнакоў і юніёраў. На думку міністра, правядзенне спаборніцтваў такога ўзроўню стане для комплексу своеасаблівай прэзентацыяй, што ў сваю чаргу дасць магчымасць павялічыць экспарт спартыўных паслуг. Вырашальную ролю ў гэтым павінны адыграць таксама добрая інфраструктура, зручнае размяшчэнне цэнтра, плюс сам брэнд «Раўбічы», вядомы не толькі на постсавецкай прасторы, але і ў далёкім замежжы.

Рэспубліканскі цэнтр алімпійскай падрыхтоўкі па зімовых відах спорту «Раўбічы» быў здадзены ў эксплуатацыю ў лютым 1974 года. Цэнтр прызначаны для трэніровак і спаборніцтваў па біятлоне, лыжных гонках і лыжным дваябор'і, скачках на лыжах з трампліна, слаламе, канькабежным спорце, фрыстайле, снаўбордзе. Спарткомплекс прымаў чэмпіянаты свету па біятлоне ў 1974, 1976, 1982 і 1990 гадах, чэмпіянаты Еўропы па біятлоне ў 1998 і 2004 гадах, Кубак свету па лыжных гонках у 1991 годзе, этапы Кубка Еўропы па фрыстайле ў 1995 і 2006 гадах. За правядзенне чэмпіянату свету па біятлоне ў 1982 годзе спарткомплекс «Раўбічы» адзначаны залатым знакам UIPMB. У 1996 годзе Міжнародны саюз біятланістаў прысвоіў спарткомплексу катэгорыю А, выдаўшы ліцэнзію на правядзенне спаборніцтваў вышэйшага ўзроўню без якіх-небудзь выключэнняў.

Па выніках першых дзён чэмпіянату свету ў скарбонцы ўзнагарод украінскай зборнай два залатыя медалі

Перамогу ў індывідуальнай гонцы на 10 км з чатырма агнявымі рубяжамі для дзяўчат да 19 гадоў атрымала ўкраінская біятланістка Ганна Крыванос з вынікам 30 мін 09,1 сек. Нарвежка Інгрыд Ландмарк Тандрэвалд, якая заняла 2-е месца, прайграла чэмпіёнцы 18,8 сек (2 мін  штрафу). Бронзавым прызёрам спаборніцтваў стала расіянка Лізавета Капліна (+28,7 сек; 2). Лепшай з квартэта беларусак стала Хрысціна Мазурына. Яна заняла 12-е месца, уступіўшы пераможцы гонкі 2 мін 20,9 сек (2).

Яшчэ адно золата ўкраінскай зборнай прынесла Юлія Журавок у індывідуальнай гонцы юніёрак (да 21 года) на 12,5 км з чатырма агнявымі рубяжамі. Пры ідэальна дакладнай стральбе яна паказала час 37 мін 54,1 сек. Украінская спартсменка ў барацьбе за першынство толькі дзве дзясятыя секунды выйграла ў сярэбранага прызёра полькі Кінгі Мітарай. Бронзавую ўзнагароду чэмпіянату заваявала прадстаўніца Казахстана Галіна Вішнеўская (+30,1 сек; 1 штрафная мінута).

Расійскі біятланіст Кірыл Стральцоў выйграў індывідуальную гонку юнакоў на 12,5 км з чатырма агнявымі рубяжамі. Ён паказаў вынік 35 мін 04,8 сек. Дацкі біятланіст Андэрс Эміл Шылеруп прадэманстраваў ідэальную дакладнасць у стральбе, але заняў 2-е месца, прайграўшы пераможцу 4,7 сек. Замкнуў прызавую тройку яшчэ адзін расійскі біятланіст Ігар Шацько (+15,6 сек; 2 промахі). Лепшым з квартэта беларусаў стаў Раман Шынкевіч, які стартаваў пад 48-м нумарам. У выніку з трыма промахамі ён заняў 8-е месца (+1 мін 05,4 сек).

Француз Арыстыд Бегу перамог у індывідуальнай гонцы юніёраў (да 21 года) на 15 км з чатырма агнявымі рубяжамі. Трыумфатар біятлоннай класікі юніёраў паказаў вынік 39 мін 12 сек і ні разу па ходзе спаборніцтваў не прамахнуўся на стрэльбішчы. Уладальнікам сярэбранай узнагароды стаў расіянін Аляксандр Дзядзюхін. Ён таксама быў бездакорны ў стральбе, уступіўшы чэмпіёну толькі 3,8 сек. Не зарабіў штрафу на агнявых рубяжах і нарвежац Вемунд Гурыгард, які замкнуў прызавую тройку, але яго пройгрыш Арыстыду Бегу больш значны - 1 мін 27,1 сек.

Лідар зборнай Беларусі Віктар Крыўко пасля нядрэннага стартавага разгону зарабіў адразу дзве штрафныя мінуты на першай «лёжцы», чым сур'ёзна ўскладніў сабе задачу барацьбы за ўзнагароды. Зрэшты, не звяртаючы ўвагу на лакальную няўдачу, ён выклаўся максімальна і тры наступныя стралковыя сесіі прайшоў чыста. Пасля фінішу Крыўко ненадоўга стаў лідарам, але быў выцеснены з тройкі прызёраў на 6-е месца (+2 мін 25,1 сек).

Другі нумар беларускай каманды Максім Варабей пачатковы адрэзак дыстанцыі адпрацаваў лепш за ўсіх сярод калег па камандзе. Медальныя перспектывы беларус страціў на трэцім агнявым рубяжы, калі адправіў дзве кулі міма цэлі. Стральба на «0» на чацвёртым рубяжы прадэманстравала байцоўскія якасці спартсмена, аднак не дапамагла яму заняць месца вышэйшае за 8-е (+2 мін 32,6 сек). Яшчэ два айчынныя біятланісты выступілі менш ярка. Алег Літвінскі размясціўся на 37-м радку падагульняючага пратакола (+6 мін 45,1 сек; 3 штрафныя мінуты), а Уладзіслаў Мядзюха - на 72-м (+11 мін 50,9 сек; 9). Усяго да фінішу дабраліся 93 страляючыя лыжнікі.

Сакалоўскі: на юніёрскім чэмпіянаце свету ў «Раўбічах» беларусы яшчэ могуць прыбавіць

У індывідуальнай гонцы на 15 км у мужчын (да 21 года) гаспадары юніёрскага чэмпіянату свету ў «Раўбічах» мелі самыя рэальныя шанцы на медалі. Адразу два беларусы Віктар Крыўко і Максім Варабей аказаліся ў дзясятцы мацнейшых, і, на думку трэнераў, біятланісты яшчэ не да канца раскрылі свой патэнцыял.

Трэнер маладзёжнай зборнай Беларусі Сяргей Сакалоўскі, які адказвае за падрыхтоўку спартсменаў да 21 года, праведзенай гонкай застаўся задаволены. «Удача была побач. Крыху расстроіліся ўсёй камандай, але, з іншага боку, шанцуе мацнейшым. Віктару Крыўко не хапіла аднаго дакладнага выстралу, пасля першай стральбы мы зрабілі папраўку, і далей ён зрабіў усё цудоўна. На апошнім крузе Віктар выклаўся поўнасцю, трэнеры падцягвалі яго, ён прыбавіў на трасе і да апошняга прэтэндаваў на ўзнагароду. Віця сказаў, што мог бы дабавіць, але паверце майму вопыту трэнера, гэта ўжо эмоцыі, ён выклаўся поўнасцю. Максіму Вараб'ю не пашанцавала яшчэ больш. У пачатку гонкі ён ішоў лепш за Крыўко, ні разу не прамахнуўся пасля двух агнявых рубяжоў, але два промахі ў другой стральбе лежачы, адзін з якіх самастрэл. Максім засмуціўся, але я, як трэнер, наадварот, бачу патэнцыял, юнакі павінны яшчэ больш сканцэнтравацца. Крыўко і Варабей сёння ўбачылі, што не ўступаюць самым моцным біятланістам у сваім узросце», - расказаў Сяргей Сакалоўскі.

Беларуска Дар'я Блашко выйграла спрынт дзяўчат на ЮЧС па біятлоне ў «Раўбічах»
Дар'я Блашко прынесла беларускай камандзе першую ўзнагароду, і адразу вышэйшай вартасці, чэмпіянату свету-2015 па біятлоне сярод юнакоў і юніёраў, які праходзіць у спарткомплексе «Раўбічы». Сёння беларуска перамагла ў спрынтарскай гонцы дзяўчат (да 19 гадоў) на 6 км з двума агнявымі рубяжамі, паведамляе карэспандэнт БЕЛТА.

Дар'я, якая стартавала пад 21-м нумарам, вельмі ўпэўнена выступала ў скарацечнай дысцыпліне. Ёй удалося злучыць хуткае перамяшчэнне па дыстанцыі і беспамылковую стральбу. Прычым і на «лёжцы», і на «стойцы» 19-гадовая беларуска не страчвала лішніх секунд, дзейнічаючы як вопытная спартсменка. Пасля першага візіту на стрэльбішча яна займала трэцюю пазіцыю, а пасля другога захапіла лідарства, якое нікому не аддала. Яе пераможны час 16 мін 26,4 сек. Сярэбраным прызёрам спаборніцтваў стала аўстрыйка Юлія Швайгер. Яна таксама не зрабіла промаху на агнявых рубяжах, але прайграла пераможцы 5,5 сек. Нарвежка Інгрыд Ландмарк Тандрэвалд з адным промахам замкнула прызавую тройку (+6,2 сек). Для спартсменкі са Скандынавіі гэта ўжо другая ўзнагарода чэмпіянату пасля серабра індывідуальнай гонкі дзяўчат на 10 км.

Што датычыцца Дар'і Блашко, то ў гэтым сезоне яна ўжо выступала сярод дарослых біятланістак на этапах Кубка IBU. Да яе медальнага поспеху лепшым рэзультатам беларускіх страляючых лыжнікаў у першыя два дні чэмпіянату было 6-е месца Віктара Крыўко ў індывідуальнай гонцы юніёраў (да 21 года) на 15 км.

Рэальныя шанцы на траплянне ў лік прызёраў сённяшняга дзявочага спрынту мелі яшчэ дзве беларускія спартсменкі з чатырох. Дзінара Алімбекава, якая ішла на дыстанцыю ў апошняй групе пад 73-м нумарам, паказала ідэальную работу на агнявых рубяжах. Пасля другой стралковай сесіі яна займала прамежкавае другое месца следам за сяброўкай па камандзе Дар'яй Блашко, аднак не змагла ўтрымаць гэтай перавагі, спыніўшыся за крок ад п'едэстала на 4-й пазіцыі (+11,1 сек). Адзін промах на першай «лёжцы» Ганны Сола перашкодзіў гэтай біятланістцы ўключыцца ў барацьбу за ўзнагароды. Да апошніх метраў дыстанцыі яна спрабавала навярстаць упушчанае, але ўсё, што змагла зрабіць, гэта падзяліць 5-е месца з расіянкай Лізаветай Каплінай. Абедзве яны прайгралі пераможцы 17,6 сек, прычым Капліна таксама не закрыла адну мішэнь. Чацвёртая прадстаўніца Беларусі ў гонцы Хрысціна Мазурына пры двух промахах стала 25-й (+1 мін 55,2 сек). Увесь квартэт гаспадынь трасы заваяваў права выступіць у гонцы праследавання на 7,5 км, якая ў дзяўчат пройдзе 22 лютага.

Сёння ж узнагароды спрынту на 7,5 км разыграюць спартсмены юнацкай узроставай групы (да 19 гадоў). Беларусь будуць прадстаўляць Антон Смольскі (13-ы стартавы нумар), Раман Шынкевіч (40), Вадзім Радзюк (54) і Павел Паплаўскі (77).

Дар'я Блашко: гэты медаль для ўсёй нашай краіны

Дар'я Блашко, выхаванка СДЮШАР «Дынама», адкрыла лік залатым медалям для зборнай Беларусі на юніёрскім чэмпіянаце свету па біятлоне ў «Раўбічах».

Беларуска Дар'я Блашко стала чэмпіёнкай свету ў спрынтарскай гонцы на 6 км сярод дзяўчат (да 19 гадоў). Пасля фінішу пераможца не ўтойвала сваіх эмоцый і падзялілася ўражаннямі: «Калі два дні таму было значна складаней, стральба не ўдалася, не ўсё атрымалася ў гэтым кампаненце, то сёння ўсё інакш. Уся наша каманда спрацавала цудоўна. Пасля першага агнявога рубяжа крыху ўступала саперніцам, але потым трэнеры вялі, падказвалі, асабліва калі адстралялася без промахаў. Усім дзякуй!»
Чэмпіёнка адзначыла асаблівую ролю трэнераў, якія прымалі ўдзел у падрыхтоўцы да старту. «Усе намечаныя трэнерамі планы выкананы, праведзены сур'ёзны аб'ём работы. Разам з трэнерам Уладзімірам Махлаевым вялі карпатлівыя трэніроўкі. Для таго, каб я выйграла, многае зрабіла Анжаліка Кацюга, якая займалася са мной фізічнай і тэхнічнай падрыхтоўкай. Як паказаў спрынт, у гэтым напрамку мы спрацавалі здорава», - расказала Дар'я Блашко.
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	Республиканский центр олимпийской подготовки (РЦОП) по зимним видам спорта «Раубичи» 

Рэспубліканскі цэнтр алімпійскай падрыхтоўкі (РЦАП) па зімовых відах спорту «Раўбічы» 



	http://gate.belta.by/photoRG.nsf/ALL/206457,04/$File/206457-04.jpg?OpenElement
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	Александр Лукашенко во время посещения Республиканского центра олимпийской подготовки по зимним видам спорта «Раубичи»
Аляксандр Лукашэнка ў час наведвання Рэспубліканскага цэнтра алімпійскай падрыхтоўкі па зімовых відах спорту «Раўбічы»


	http://gate.belta.by/photorg.nsf/ALL/206842,10/$File/206842-10.jpg?OpenElement
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	17 февраля в РЦОП по зимним видам спорта «Раубичи» прошла открытая тренировка спортсменов в преддверии чемпионата мира по биатлону среди юниоров и юношей
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	17 лютага ў РЦАП па зімовых відах спорту «Раўбічы» прайшла адкрытая трэніроўка спартсменаў напярэдадні чэмпіянату свету па біятлоне сярод юніёраў і юнакоў
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	Украинка Анна Кривонос выиграла индивидуальную гонку девушек на ЮЧМ по биатлону в «Раубичах»
Украінка Ганна Крыванос выйграла індывідуальную гонку дзяўчат на ЮЧС па біятлоне ў «Раўбічах»
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	Россиянин Кирилл Стрельцов победил в индивидуальной гонке юношей на ЮЧМ по биатлону в «Раубичах»
Расіянін Кірыл Стральцоў перамог у індывідуальнай гонцы юнакоў на ЮЧС па біятлоне ў «Раўбічах»
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	Украинка Юлия Журавок победила в индивидуальной гонке юниорок на ЮЧМ по биатлону в «Раубичах»
Украінка Юлія Журавок перамагла ў індывідуальнай гонцы юніёрак на ЮЧС па біятлоне ў «Раўбічах»
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	Француз Аристид Бегу выиграл индивидуальную гонку юниоров на ЮЧМ по биатлону в «Раубичах»
Француз Арыстыд Бегу выйграў індывідуальную гонку юніёраў на ЮЧС па біятлоне ў «Раўбічах»
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	Белоруска Дарья Блашко выиграла спринт девушек на ЮЧМ по биатлону в «Раубичах»
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	Беларуска Дар'я Блашко выйграла спрынт дзяўчат на ЮЧС па біятлоне ў «Раўбічах»


	http://gate.belta.by/photorg.nsf/ALL/2/$File/NRF_1789.jpg?OpenElement
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Юниорский чемпионат мира по биатлону официально открылся в Минске

На площади Государственного флага в Минске 18 февраля состоялось торжественное открытие чемпионата мира-2015 по биатлону среди юношей и юниоров.

Юніёрскі чэмпіянат свету па біятлоне афіцыйна адкрыўся ў Мінску

На плошчы Дзяржаўнага сцяга ў Мінску 18 лютага адбылося ўрачыстае адкрыццё чэмпіянату свету-2015 па біятлоне сярод юнакоў і юніёраў.

http://www.belta.by/ru/video/Juniorskij-chempionat-mira-po-biatlonu-ofitsialno-otkrylsja-v-Minske_i_3573.html
Мнения
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	Наталья Кочанова, заместитель премьер-министра Беларуси:

«Международные спортивные соревнования - это не только выявление самых сильных, ловких, быстрых, метких, это также интегрирование в мировое сообщество, укрепление спортивных и деловых связей, имиджа Беларуси на международной арене».
Наталля Качанава, намеснік прэм'ер-міністра Беларусі:

«Міжнародныя спартыўныя спаборніцтвы - гэта не толькі выяўленне самых моцных, спрытных, быстрых, меткіх, гэта таксама інтэграванне ў сусветную супольнасць, умацаванне спартыўных і дзелавых сувязей, іміджу Беларусі на міжнароднай арэне».
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	Анатолий Тозик, заместитель премьер-министра Беларуси:

«Крупные старты очень важны с точки зрения экономики, поскольку в этой связи развивается инфраструктура, строятся гостиницы и рестораны, дороги и в целом совершенствуется сфера услуг. После таких соревнований в Беларусь охотно идут инвесторы, поскольку видят, что государство очень серьезно относится к таким проектам, а туристы, проявляющие интерес к соревнованиям, приезжают и после их завершения».

Анатоль Тозік, намеснік прэм'ер-міністра Беларусі:

«Буйныя старты вельмі важныя з пункту гледжання эканомікі, паколькі ў сувязі з гэтым развіваецца інфраструктура, будуюцца гасцініцы і рэстараны, дарогі і ў цэлым удасканальваецца сфера паслуг. Пасля такіх спаборніцтваў у Беларусь ахвотна ідуць інвестары, паколькі бачаць, што дзяржава вельмі сур'ёзна ставіцца да такіх праектаў, а турысты, якія праяўляюць цікавасць да спаборніцтваў, прыязджаюць і пасля іх завяршэння».
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	Борут Нунар, рейс-директор Кубков мира IBU:

«В Республиканском центре олимпийской подготовки по зимним видам спорта «Раубичи» спроектирован и построен биатлонный центр, который мог бы находиться в любом месте Европы, будь то Германия, Италия, Норвегия. «Раубичи» - один из лучших спортивных центров мира».

Борут Нунар, рэйс-дырэктар Кубкаў свету IBU:

«У Рэспубліканскім цэнтры алімпійскай падрыхтоўкі па зімовых відах спорту «Раўбічы» спраектаваны і пабудаваны біятлонны цэнтр, які мог бы знаходзіцца ў любым месцы Еўропы, ці гэта Германія, Італія, Нарвегія. «Раўбічы» - адзін з лепшых спартыўных цэнтраў свету».
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	Хироаки Ибе, президент Федерации биатлона Японии:

«Проходящий в эти дни чемпионат мира по биатлону среди юношей и юниоров организован на высоком уровне. Я видел много различных спортивных объектов и международных соревнований самого высокого уровня. При посещении «Раубичей» у меня сложилось впечатление, что Беларусь готовится к тому, чтобы в будущем принять зимние Олимпийские игры».

Хіраакі Ібэ, прэзідэнт Федэрацыі біятлона Японіі:

«Чэмпіянат свету па біятлоне сярод юнакоў і юніёраў, які праходзіць у гэтыя дні, арганізаваны на высокім узроўні. Я бачыў шмат розных спартыўных аб'ектаў і міжнародных спаборніцтваў самага высокага ўзроўню. Пры наведванні «Раўбічаў» у мяне склалася ўражанне, што Беларусь рыхтуецца да таго, каб у будучым прыняць зімовыя Алімпійскія гульні».
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	Виктор Майгуров, первый вице-президент Международного союза биатлонистов:
«Юниорский чемпионат мира - 2015 продолжает традицию проведения мировых соревнований на белорусской гостеприимной земле. Международный союз биатлонистов уже высоко оценил усилия организационного комитета по проведению столь масштабного спортивного события в Беларуси».

Віктар Майгураў, першы віцэ-прэзідэнт Міжнароднага саюза біятланістаў:

«Юніёрскі чэмпіянат свету прадаўжае традыцыю правядзення сусветных спаборніцтваў на беларускай гасціннай зямлі. Міжнародны саюз біятланістаў ужо ацаніў намаганні арганізацыйнага камітэта па правядзенні такой маштабнай спартыўнай падзеі ў Беларусі».
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	Александр Сыман, старший тренер молодежной сборной Беларуси по биатлону:
««Раубичи» постоянно реконструируются, учитывая тенденции в развития биатлона. В результате последней реконструкции комплекс серьезно преобразился. «Раубичи» могут принять крупные старты и провести их в соответствии с высокими международными требованиями. Учитывая то, что у нас более 10 лет не проводились соревнования высокого международного уровня по биатлону, после того как в 2004 году состоялся чемпионат Европы, требуется определенный опыт. Предстоящий чемпионат мира среди юношей и юниоров в плане его приобретения - знаковый момент. Возможно, дальше будут старты уровня этапов Кубка IBU, этапов Кубка мира. Опыт будет наработан, поэтому организация и проведение в «Раубичах» чемпионата мира не представляется чем-то невозможным».

Аляксандр Сыман, старшы трэнер маладзёжнай зборнай Беларусі па біятлоне:

««Раўбічы» пастаянна рэканструююцца, улічваючы тэндэнцыі развіцця біятлона. У выніку апошняй рэканструкцыі комплекс сур'ёзна абнавіўся. «Раўбічы» могуць прыняць буйныя старты і правесці іх у адпаведнасці з высокімі міжнароднымі патрабаваннямі. Улічваючы тое, што ў нас больш за 10 гадоў не праводзіліся спаборніцтвы высокага міжнароднага ўзроўню па біятлоне, пасля таго як у 2004 годзе адбыўся чэмпіянат Еўропы, патрабуецца пэўны вопыт. Чэмпіянат свету сярод юнакоў і юніёраў у плане яго набыцця - знакавы момант. Магчыма, далей будуць старты ўзроўню этапаў Кубка IBU, этапаў Кубка свету. Вопыт будзе напрацаваны, таму арганізацыя і правядзенне ў «Раўбічах» чэмпіянату свету не ўяўляецца чымсьці немагчымым».
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. 10:00 cradera, pesywrn
20.02 10:00 Crpwr, gesyuwrn G) 53 G

MIT 1330 Copmr,ovown 5100 0 13,30 3cragera, oo
(3375 v}
21.02 10:00 Cipuu, toHuop (7,5 Hae)

CB  13:30 Crpnr, ionviopsl (10kv) 24,0 100 SCTa¢eTa, oHopin

4 346 )
10:00 MokKa npecneqosanvn, 1330 ‘3::73 %e,f:) gl
‘esywkn (7,5 K0) !
1100 Fona npecneosanun, e
2202 oumopwn (10 00 o3MOMHbIUsmenerHu,

BC  13:30 rorma npecnenosasus,
1orowy (10 km)

14:30 MoHKa NpecnenosaHmA,

1oHMOpb (12,5 KM) © Unporpagua ELS

Vcrousuk: 1BU, Benopyccxan
benepaun Gnatnon.
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18.02
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19.02
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10:00 InpeiBiayansHan rokka,
manyuaTsi (10 k)
13:30 IngeisinyansHan roia,

foHaki (12,5 k)

10:00 InpeiBiayanbHan roHka,
oniépki (12,5 k)
13:30 IngeisinyansHan rowa,

1omips (15 k)

10:00 CripsikT, gasy-aThi (6 KM
13:30 Cpsiu, loHaki (7,5 k)

10:00 Cripsin, loHiépKi (7,5 Hoe)
13:30 Cipean, tokiépsi (10 Khe)

10:00 oHKa npacnenasanks,
maAyuaTs (7,5 M)
11:00 FokKa npacnenasars,
oniépHi (10 km)

13:30 FonKa npacnenasasis,
foHaki (10 k)

14:30 Fowwa npacnenasan,
towieps (12,5 k)

i

17-24 NIOTATA 2015 FOfIA,
MIHCK - PAVBIYbI.

1000 3cTagera, aanyuatsl

23.02 (36 kM)

1330 3cragera, lowaki
(3x7,5 kM)

1000 3cTadera, owiépHi

24,02 )

1330 Scradera, owiéps:
(6x7,5 um)

*Y npoepave cnabopiumoay
Ma2biMB FHEHHL

Kpsiiua: 1BU, Benapyckan
benapaisn GiATnoHa.

O Mparpagia
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JXA CNOPTKOMMEK

"PAYBMYN" b

Pecny6nMKaHCKHUit UEHTP OIMMNMIACKON NOArOTOBKU
(PLION) o 3uMHWM BUAaM criopTa “Pay6uum’ oTKpLIT
& pespane 1974 roga.

MEMOYHAPOLHBIE
COPEBHOBAHMUA B "PAYBUUAX':
4eMIMOHaT MAPa 1o 6WaTTIOHY (1974)
1976, 1982 1 1990 ),

, Hemnuona Eaponsi no Guatnony (1938,

2004 rr),

© Ky6oK MHPa o nikHLIM rokKam (1991 1),
© 37ane1 Ky6Ka Esponsi no dpwcraiiny (1995, 2006 ).

3puTenscKan s0Ha
MeAnyHKT
B wnnmunn

B PE3Y/ILTATE MACLUTABHOV PEKOHCTPYKLIMY CTIOPTKOMIUIEKCA, KOTOPAR
HAYANIACH B 2013 FO/1Y, MMOCTPOEHbI M OBHOB/IEHI:

1. BUaTROHHbI CTaAMOH 1 CTReb6MLe 5. TPMBYHbI ANA 3pwTenedt Ha 2 500 Mecr,
€ 30 MitweHAMA, 6. Pasiesankin A7 Komang,

2. 3aKPLITLIA CTENKOBBI TP, 7. TIoMeLLeHHA ANA TIOATOTOBKH b,

3. Cynelicwit nasnsoH, 8. Tocurmu,

4. TIpECC-UHTD W NYHKT FIONUHTKOKTPONA, 9, Bpeo3KpaHsi.
KpoMe TOro, PEKOHCTRYMPOBaHE! NsDKEPOANEPHAA TPACCA U APYTHE O6BEKTSI.

Lo ]

VieTosun PLOT “PayGim © Viaporpae
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P CNAPTKOMIIEKC
"PAYBIYbI"
P3cny6nikaHcKi U3HTP aniMnilicKain nagpeIXTOyKi

(PLIAT) n1a 3iMoBbix Bigax criopry "Pay6ids”
aAKPLITS! Y MmoTuiM 1974 roRa.

MIKHAPO[IHBIA

CMABOPHILITBbI Y “PAVBIMAX

o aMninHaT caety na intnowe (1974,
1976, 1982 1 1990 rr.),

. y3mniaHaT Eyponsi na 6isTnowe (1998,
2004 1),

© KyBar caery na nsimHeIx ronkax (1991 1),

@ 37ansi KyéKa Eyponi nia gpeicraiine (1995, 2006 7).

FnAAenbHaR 30Ha
MeAnyHKT
&

MiniusiA

¥ BBIHIKY MALUTABHAI P3KAHCTPYKLbII CNAPTKOMIIEKCA, AKAR AHANIACS
¥ 2013 rO/A3E, NABYAABAHb! | ABHOVIEHbI:

1. BIRTROMHb CTansiéH | CTpanbGiua 330 5. TpbiyHsl An Feaayoy Ha 2 500 mecu,

MiLHAM, 6. Pas3ABanKi AnA Kamana,
2. 3aKpiTLl CTPaNKoBL Lip, 7. TIaMAWKaHH AN NBAPLIXTOTKI NbiHaY,
3. Cyaaeiicki nasinsH, 8. Tacubiu,

4. TIp3C-U3HTD | MYHKT ONTIHIHAHTPOMO, 9, Bigaskparis.

AKPaMA Tar0, PIKAHCTPY ABaHSI NIIKAPONEpHaR TPACa | iHulsiA a6 enTi.

Kpusita: PLATI Pajia © lngarpaging @
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