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Тема недели: Пути развития современного белорусского образования
Журавков: повышение престижа профессии учителя - это задача всего общества

Об этом заявил 5 февраля во время проведения прямой телефонной линии и онлайн-конференции в пресс-центре и на сайте БЕЛТА министр образования Беларуси Михаил Журавков.

"Это задача не только Министерства образования. Хочу подчеркнуть, что это задача общества в целом. Авторитет учителя завоевывается не только тем, что Минобразования или различные госорганы будут задумываться над тем, чтобы повысить зарплату, дать какие-то социальные блага", - сказал министр. 

"Надо создавать положительный образ учителя в нашем обществе. Для этого нужно и СМИ привлекать, больше рассказывать о наших замечательных педагогах, об их инновациях, показывать примеры из жизни педагогов", - подчеркнул он.

Михаил Журавков также отметил, что Министерство образования со своей стороны будет стараться создать самые оптимальные условия для того, чтобы педагог работал в творческой и комфортной обстановке. "Будем заботиться, чтобы у него было соответствующее материальное вознаграждение, которое соответствует жизни людей в нашем обществе", - добавил Михаил Журавков.

Журавков намерен разобраться с выполнением учителями несвойственных функций

Михаил Журавков подчеркнул, что проблемой выполнения учителями дополнительных, несвойственных функций он занимается с первого дня своего пребывания в должности министра. 

По его словам, сейчас проводится мониторинг школ, гимназий по всей республике. "Изучаем статистику, смотрим структуру выполняемых учителями поручений и выясняем, кто их дает. Кроме того, обсуждаем с учителями, директорами, представителями районной власти вопрос о том, каким они видят взаимодействие в будущем, - сказал министр. - Постараемся как можно быстрее обобщить эти материалы и сформировать рекомендации".

"Действительно, вопрос нужно решать, но это не так просто. Более того, в каждом регионе должны учитываться его особенности", - считает Михаил Журавков.

В ближайшие два года абитуриенты не смогут подавать документы в несколько вузов сразу

По его словам, в данный момент этот вопрос не рассматривается. "То есть в этом и следующем учебном году абитуриент должен подавать документы в конкретный вуз и сдавать конкретные вступительные экзамены в то учебное заведение, которое он выбрал. В перспективе, может быть, мы к этому придем и появится возможность подавать документы в несколько вузов сразу, но пока нет", - сказал министр.

Он также ответил на вопрос относительно ужесточения отбора абитуриентов при поступлении в вузы: "Есть определенные рейтинги, баллы, поступление на основе отбора... Поэтому, на мой взгляд, сейчас ставить вопрос об ужесточении каких-то требований не совсем правильно", - сказал он.

Журавков: вопрос об объединении выпускных школьных экзаменов и ЦТ ставить преждевременно

"Что касается объединения школьных и вступительных экзаменов, то, мне кажется, этот вопрос сейчас еще преждевременный, потому что экзамены в школе должны продемонстрировать уровень освоенных знаний учеников по всем предметам за школьную программу обучения. При поступлении же абитуриент должен продемонстрировать определенные знания по определенным предметам, которые необходимо знать в данном вузе. Это немного разные задачи. Объединять их, на первый взгляд, очень просто, но на самом деле это сложная задача", - сказал министр.

Вместе с тем он отметил, что раз люди задают такие вопросы в ходе онлайн-конференции, то эта тема будет проанализирована.

Журавков не исключает увеличения количества тестов ЦТ для одного человека в будущем

"Не исключаю, что, может быть, в дальнейшем мы к этому вопросу вернемся, и будут какие-то подвижки в направлении изменения количества тестов ЦТ. В ближайшую кампанию этого не будет. Но будем думать, потому что нет абсолютно правильной и совершенной системы. Надо всегда совершенствоваться и идти вперед", - сказал министр.
При этом он отметил, что в любом случае правила игры будут определены заранее. О новых правилах объявят как минимум за год.

Журавков: в ближайшее время изменять стоимость обучения в вузах не планируется

"Пока мы не рассматривали этот вопрос, то есть в ближайшее время изменять стоимость обучения не планируется. Но наша система образования и вузы находятся в тех же условиях, что и вся страна, поэтому в перспективе не стоит исключать каких-то изменений в оплате обучения для абитуриентов, поступающих на первый курс", - отметил министр.

Говоря о предстоящей вступительной кампании, он отметил, что в нынешнем году пороговые оценки по предметам ЦТ изменяться не будут, останется прежним минимальное количество баллов, которое необходимо получить абитуриенту для поступления в учебное заведение. "Другое дело, что мы немного изменим подход и будет введено понятие профильного предмета, а также увеличится время для подачи в основной период поступления и тем самым уменьшится время дополнительного набора. Это основные изменения", - сказал Михаил Журавков.

"То есть в этом году значимых изменений, которые повлияют на судьбу абитуриентов и их план подготовки, вводиться не будет", - заверил он.

Что касается плана набора абитуриентов на бюджет, он может варьироваться в зависимости от изменения числа выпускников школ. "В этом году количество выпускников школ осталось практически на том же уровне, что и в прошлом, поэтому количество бюджетных мест в университеты у нас уменьшилось на незначительное число", - добавил министр образования.

В Беларуси открывается подготовка по нескольким новым профессиям

"Мы вводим несколько новых профессий и специальностей", - сказал министр. Так, в учреждениях профтехобразования будет открыта подготовка по новым профессиям (по которым ранее подготовка в учреждениях профтехобразования не осуществлялась): "изготовитель мороженого" (Слуцкий государственный колледж), "оператор механизированных и автоматизированных складов", "агент по организации обслуживания автомобильных перевозок" (Минский государственный профессиональный лицей № 2 легкой промышленности). 

В 2015 году на уровень среднего специального образования впервые будет осуществляться набор на специальность "программируемые мобильные системы" в Минском государственном высшем радиотехническом колледже. По окончании обучения специалисты получат квалификацию "техник-электроник". Сфера профессиональной деятельности специалиста: промышленные предприятия и проектные организации различных министерств и ведомств. 

А с 1 сентября 2014 года в учреждениях среднего специального образования начато обучение по трем новым специальностям, одному направлению специальности, по которым ранее подготовка на уровне среднего специального образования не велась: "обслуживание и эксплуатация жилых домов" - это была заявка Министерства жилищного и коммунального хозяйства; "микро-и наноэлектронные технологии и системы" (заявка ОАО "Интеграл"), "электроника механических транспортных средств" (заявка Министерства промышленности), "мехатроник пятого разряда (холодильное оборудование)" - по заявке Ассоциации предприятий микроклимата и холода.

В Беларуси 185 учреждений профтехобразования и 128 учреждений среднего специального образования из них 20 колледжей входят в структуры вузов, кроме того, в Беларуси 12 колледжей частной формы собственности.

Выпускные испытания для 9-го класса в Беларуси нынешним летом пройдут без изменений

В соответствии с постановлением Министерства образования Республики Беларусь от 7 июля 2014 года №95 учащиеся 9-х классов будут сдавать три выпускных экзамена - по учебным предметам "Белорусский язык", "Русский язык", "Математика". Все - в письменной форме.

"Сейчас наши специалисты разрабатывают критерии отбора для зачисления в 10-й профильный класс в следующем учебном году. Но при этом мы сохраним и обычные 10-е классы, где все учебные предметы будут изучаться на базовом уровне. Набор в них останется без изменений", - отметил министр. 

Он добавил, что в некоторых учреждениях образования страны в этом учебном году проводится экспериментальный проект под названием "Апробация модели независимой итоговой аттестации учащихся по завершении обучения и воспитания на II ступени общего среднего образования". Только после его окончания можно будет провести выпускные испытания по другой модели. 

"Напомню также, что обязательный экзамен по истории Беларуси будут сдавать с 2015 года только выпускники 11-х классов, а из программы выпускных экзаменов за базовую школу (9-й класс) это испытание изъято", - отметил министр. 

Единственное добавление касается языка национального меньшинства. С 2014/2015 учебного года выпускной экзамен по языку национального меньшинства - польскому или литовскому (для учащихся, которые изучали этот учебный предмет) - включен в перечень выпускных экзаменов за 9-й класс. Речь идет о выпускниках, которые проходят обучение в 4 учреждениях образования - 2 школы с польским языком обучения и воспитания (в Гродно и Волковыске) и 2 школы с литовским языком обучения и воспитания (в д.Рымдюны Островецкого района и в д.Пелеса Вороновского района Гродненской области).

Учащиеся 10-х классов с сентября 2015 года получат возможность обучаться в профильных классах

"Уже на протяжении двух лет в качестве эксперимента в средних школах реализуется возможность изучения учебных предметов на повышенном уровне в рамках действующих учебных планов", - отметил министр. 

"Мы планируем, что в дальнейшем количество профильных классов, их направленность, критерии отбора способных учащихся определит школа совместно с отделами образования в соответствии с рекомендациями министерства", - сказал он. При этом Михаил Журавков подчеркнул, "что необходимо оставить ребятам, которые не смогли выбрать профиль, возможность получить среднее образование". 

В настоящее время в Министерстве образования разрабатываются критерии отбора для зачисления в 10-й (профильный) класс, которые, возможно, будут применяться в будущем.

В Беларуси планируют разработать базовые учебники по школьным предметам

"Сколько существует средняя школа, столько и бурчат на учебники. Если вы спросите бабушек и дедушек, родителей, они скажут, что эта проблема была всегда и, наверное, будет. Нельзя написать учебник, который бы удовлетворил всех без исключения. Очевидно, что такое невозможно. Но у нас возникла идея создания базового учебника", - отметил глава ведомства.

Министр пояснил, что базовый учебник будет содержать определенный набор базовых знаний, которые должен знать каждый ученик. Это необходимый объем знаний для того, чтобы ученик мог учиться хорошо и отлично. "К этому базовому учебнику будут выданы рекомендации по огромному количеству дополнительных материалов. Дополнительные материалы - это и интернет-ресурсы, дополнительные учебники либо методические материалы. Дополнительные материалы будет определять либо сам учитель-предметник, либо педсовет школы в зависимости от того, каков уровень учеников в классе", - рассказал Михаил Журавков.

Министр подчеркнул, что учебники пишутся очень скрупулезно и менять их каждый год невозможно, поэтому появилась идея перехода к базовому учебнику и дополнительным материалам.

Психосоциальное анкетирование среди белорусских учащихся планируется проводить с сентября 2015 года

Все граждане Беларуси должны понимать, какое зло несут в себе наркотические средства, психотропные вещества и их аналоги. "Специально для ужесточения борьбы с этим пагубным явлением министерствами образования, внутренних дел, здравоохранения разработан и направлен заинтересованным Комплекс мероприятий по предотвращению распространения алкоголя, наркотических и психотропных веществ среди обучающихся", - рассказал Михаил Журавков. Кроме этого документа, разработан специалистами порядок проведения психосоциального анкетирования и медицинского обследования. "Для проведения анкетирования среди обучающихся по выявлению склонности к употреблению ими наркотических веществ, курительных смесей разработан и утвержден порядок его проведения", - отметил он. Созданы и документы, так называемое научно-методическое обеспечение обязательного анкетирования учащихся на предмет употребления алкоголесодержащих напитков и наркотических средств в учреждениях не только общего среднего, но и профессионально-технического, среднего специального и высшего образования. 

Внедрение психосоциального анкетирования в практику работы учреждений образования повсеместно планируется с начала 2015/2016 учебного года. "А сейчас специалисты учреждений образования проводят разъяснительную работу среди родителей о значимости проведения такого анкетирования. Хотелось бы, чтобы анкетирование прошло без стрессов со стороны детей и подростков, без волнений со стороны родителей и при соблюдении максимальной конфиденциальности информации", - рассказал Михаил Журавков. 

К началу нового учебного года запланировано подготовить рекомендации для специалистов по проведению такого анкетирования.

Журавков: исключить ребенка из детсада без уважительной причины никто не вправе

"Самое важное - никто не должен исключать ребенка из дошкольного учреждения необоснованно и не изучив все проблемы, которые сопутствовали тому, что ребенок перестал посещать дошкольное учреждение, - заявил министр. - Если мама работает день через два или папа может посидеть с ребенком в будний день, то, естественно, это нужно обговорить с заведующей, принести подтверждающие документы".

При этом министр уточнил, что в Кодексе Беларуси об образовании есть раздел, регулирующий посещение учреждения образования: подпунктом 5.6 пункта 5 статьи 79 определено, что досрочное прекращение образовательных отношений по инициативе руководства учреждения (в том числе учреждения дошкольного образования) осуществляется в случае длительного отсутствия (более 30 дней) на занятиях без уважительных причин в течение учебного года (за исключением каникулярного времени, которое не учитывается как пропуски без уважительных причин: 90 календарных дней летом, 10 календарных дней зимой, 10 календарных дней весной). Этот пункт касается всех учреждений образования, не только дошкольных, подчеркнул он. 

"Мы считаем, что руководитель учреждения дошкольного образования вправе самостоятельно в каждом отдельном случае (с учетом конкретных обстоятельств) решать вопрос о том, являются ли те или иные причины отсутствия воспитанника уважительными. Так или иначе, решение о сохранении места воспитанника в учреждении дошкольного образования принимается в интересах детей", - подчеркнул Михаил Журавков. Он пояснил, что если возникают разногласия, то этот вопрос решается отделом (управлением) образования, спорта и туризма, на территории которого находится детсад.

В Беларуси работают 10 частных дошкольных учреждений образования

Почти весь прошлый год шел разговор о необходимости открывать как можно больше частных дошкольных учреждений и групп в многоэтажных домах. Результатом работы специальной комиссии стало то, что на основании постановления Минздрава от 27 октября 2014 года №72 были упрощены требования к открытию семейных детских садов на первых этажах в жилых помещениях существующего жилищного фонда (коттеджной застройки). Михаил Журавков подчеркнул, что это было сделано в целях стимулирования создания учреждений образования частной формы собственности. В дошкольном образовании сейчас очень актуально государственно-частное партнерство. "Используя традиционные подходы при организации дошкольного образования и только за счет государства решить эту проблему будет сложно", - считает он.

На сегодняшний день в Беларуси работает 10 частных учреждений образования, реализующих образовательную программу дошкольного образования (Минск - 7, Минская область - 1, Могилевская область - 2). 

"Я более чем уверен, что теперь многое зависит от работы местной исполнительной власти и желания людей. Мы надеемся, что в ближайшее время на местном уровне будет налажена работа по существенному развитию сети таких учреждений, созданию для этого соответствующих условий. Думаю, что нужно сформировать в каждом регионе перечень зданий, которые могут быть отданы под частные детские сады", - отметил министр.
Тэма тыдня: Шляхі развіцця сучаснай беларускай адукацыі
Жураўкоў: павышэнне прэстыжу прафесіі настаўніка - гэта задача ўсяго грамадства

Аб гэтым заявіў 5 лютага ў час правядзення прамой тэлефоннай лініі і анлайн-канферэнцыі ў прэс-цэнтры і на сайце БЕЛТА міністр адукацыі Беларусі Міхаіл Жураўкоў.

"Гэта задача не толькі Міністэрства адукацыі. Хачу падкрэсліць, што гэта задача грамадства ў цэлым. Аўтарытэт настаўніка заваёўваецца не толькі тым, што Мінадукацыі або розныя дзяржорганы будуць задумвацца над тым, каб павысіць зарплату, даць нейкія сацыяльныя даброты", - сказаў міністр. 

"Трэба ствараць станоўчы вобраз настаўніка ў нашым грамадстве. Для гэтага трэба і СМІ прыцягваць, больш расказваць аб нашых выдатных педагогах, аб іх інавацыях, паказваць прыклады з жыцця педагогаў", - падкрэсліў ён.

Міхаіл Жураўкоў таксама адзначыў, што Міністэрства адукацыі са свайго боку будзе старацца стварыць самыя аптымальныя ўмовы для таго, каб педагог працаваў у творчай і камфортнай абстаноўцы. "Будзем клапаціцца, каб у яго было адпаведнае матэрыяльнае ўзнагароджанне, якое адпавядае жыццю людзей у нашым грамадстве", - дадаў Міхаіл Жураўкоў.

Жураўкоў мае намер разабрацца з выкананнем настаўнікамі неўласцівых функцый

Міхаіл Жураўкоў падкрэсліў, што праблемай выканання настаўнікамі дадатковых, неўласцівых функцый ён займаецца з першага дня свайго знаходжання на пасадзе міністра.

Паводле яго слоў, цяпер праводзіцца маніторынг школ, гімназій па ўсёй рэспубліцы. "Вывучаем статыстыку, глядзім структуру выконваемых настаўнікамі даручэнняў і высвятляем, хто іх дае. Акрамя таго, абмяркоўваем з настаўнікамі, дырэктарамі, прадстаўнікамі раённай улады пытанне аб тым, якім яны бачаць узаемадзеянне ў будучым, - сказаў міністр. - Пастараемся як мага хутчэй абагульніць гэтыя матэрыялы і сфарміраваць рэкамендацыі".

"Сапраўды, пытанне трэба вырашаць, але гэта не так проста. Больш таго, у кожным рэгіёне павінны ўлічвацца яго асаблівасці", - лічыць Міхаіл Жураўкоў.

У бліжэйшыя два гады абітурыенты не змогуць падаваць дакументы ў некалькі ВНУ адразу

Паводле яго слоў, на гэты час гэта пытанне не разглядаецца. "Інакш кажучы, у бягучым і наступным навучальным годзе абітурыент павінен падаваць дакументы ў канкрэтную ВНУ і здаваць канкрэтныя ўступныя экзамены ў тую навучальную ўстанову, якую ён выбраў. У перспектыве, можа, мы да гэтага прыйдзем і з'явіцца магчымасць падаваць дакументы ў некалькі ВНУ адразу, але пакуль не", - сказаў міністр.

Ён таксама адказаў на пытанне адносна ўзмацнення адбору абітурыентаў пры паступленні ў ВНУ: "Ёсць пэўныя рэйтынгі, балы, паступленне на аснове адбору... Таму, на мой погляд, цяпер ставіць пытанне аб узмацненні якіх-небудзь патрабаванняў не зусім  правільна", - сказаў ён.

Жураўкоў: пытанне аб аб'яднанні выпускных школьных экзаменаў і ЦТ ставіць дачасна

"Што датычыцца аб'яднання школьных і ўступных экзаменаў, то, мне здаецца, гэта пытанне цяпер яшчэ дачаснае, таму што экзамены ў школе павінны прадэманстраваць узровень засвоеных ведаў вучнямі па ўсіх прадметах за школьную праграму навучання. Пры паступленні ж абітурыент павінен прадэманстраваць пэўныя веды па пэўных прадметах, якія неабходна ведаць у ВНУ. Гэта крыху розныя задачы. Аб'яднаць іх, на першы погляд, вельмі проста, але на самай справе гэта складаная задача", - сказаў міністр.

Разам з тым ён адзначыў, што калі людзі задаюць такія пытанні ў ходзе анлайн-канферэнцыі, то гэта тэма будзе прааналізавана.

Жураўкоў не выключае павелічэння колькасці тэстаў ЦТ для аднаго чалавека ў будучым

"Не выключаю, што, можа, у далейшым мы да гэтага пытання вернемся, і будуць нейкія зрухі ў напрамку змянення колькасці тэстаў ЦТ. У бліжэйшую кампанію гэтага не будзе. Але будзем думаць, паколькі няма абсалютна правільнай і дасканалай сістэмы. Трэба заўсёды ўдасканальвацца і ісці наперад", - сказаў міністр.

Пры гэтым ён адзначыў, што ў любым выпадку правілы гульні будуць вызначаны загадзя. Аб новых правілах аб'явяць як мінімум за год.

Жураўкоў: у бліжэйшы час змяняць кошт навучання ў ВНУ не плануецца

"Пакуль мы не разглядалі такое пытанне, гэта значыць у бліжэйшы час змяняць кошт навучання не плануецца. Але наша сістэма адукацыі і ВНУ знаходзяцца ў тых жа ўмовах, што і ўся краіна, таму ў перспектыве не трэба выключаць якіх-небудзь змяненняў у аплаце навучання для абітурыентаў, якія паступаюць на першы курс", - адзначыў міністр.

Гаворачы пра будучую ўступную кампанію, ён адзначыў, што ў гэтым годзе парогавыя значэнні па прадметах ЦТ змяняцца не будуць, застанецца ранейшай мінімальная колькасць балаў, якую неабходна атрымаць абітурыенту для паступлення ў навучальную ўстанову. "Іншая справа, што мы крыху зменім падыход і будзе ўведзена паняцце профільнага прадмета, а таксама павялічыцца час для падачы ў асноўны перыяд паступлення і тым самым зменшыцца час дадатковага набору. Гэта асноўныя змяненні", - сказаў Міхаіл Жураўкоў.

"Гэта значыць у бягучым годзе значных змяненняў, якія паўплываюць на лёс абітурыентаў і іх план падрыхтоўкі, уводзіцца не будзе", - запэўніў ён.

Што датычыцца плана набору абітурыентаў на бюджэт, ён можа вар'іравацца ў залежнасці ад змянення колькасці выпускнікоў школ. "У гэтым годзе колькасць выпускнікоў школ засталася практычна на тым жа ўзроўні, што і ў мінулым, таму колькасць бюджэтных месц ва ўніверсітэты ў нас зменшылася нязначна", - дадаў міністр адукацыі.

У Беларусі адкрываецца падрыхтоўка па некалькіх новых прафесіях

"Мы ўводзім некалькі новых прафесій і спецыяльнасцей", - сказаў міністр. Так, ва ўстановах прафтэхадукацыі будзе адкрыта падрыхтоўка па новых прафесіях (па якіх раней падрыхтоўка ва ўстановах прафтэхадукацыі не ажыццяўлялася): "вырабляльнік марожанага" (Слуцкі дзяржаўны каледж), "аператар механізаваных і аўтаматызаваных складоў", "агент па арганізацыі абслугоўвання аўтамабільных перавозак" (Мінскі дзяржаўны прафесійны ліцэй нумар 2 лёгкай прамысловасці).

У 2015 годзе на ўзровень сярэдняй спецыяльнай адукацыі ўпершыню будзе ажыццяўляцца набор на спецыяльнасць "праграміруемыя мабільныя сістэмы" ў Мінскім дзяржаўным вышэйшым радыётэхнічным каледжы. Пасля заканчэння навучання спецыялісты атрымаюць кваліфікацыю "тэхнік-электронік". Сфера прафесійнай дзейнасці спецыяліста: прамысловыя прадпрыемствы і праектныя арганізацыі розных міністэрстваў і ведамстваў.

А з 1 верасня 2014 года ва ўстановах сярэдняй спецыяльнай адукацыі пачалося навучанне па трох новых спецыяльнасцях, адным напрамку спецыяльнасці, па якіх раней падрыхтоўка на ўзроўні сярэдняй спецыяльнай адукацыі не праводзілася: "абслугоўванне і эксплуатацыя жылых дамоў" - гэта была заяўка Міністэрства жыллёвай і камунальнай гаспадаркі; "мікра- і нанаэлектронныя тэхналогіі і сістэмы" (заяўка ААТ "Інтэграл"), "электроніка механічных транспартных сродкаў" (заяўка Міністэрства прамысловасці), "мехатронік пятага разраду (халадзільнае абсталяванне)" - па заяўцы Асацыяцыі прадпрыемстваў мікраклімату і холаду.

У Беларусі 185 устаноў прафтэхадукацыі і 128 устаноў сярэдняй спецыяльнай адукацыі з іх 20 каледжаў уваходзяць у структуры ВНУ, акрамя таго, у Беларусі 12 каледжаў прыватнай формы ўласнасці.

Выпускныя іспыты для 9-га класа ў Беларусі гэтым летам пройдуць без змяненняў

У адпаведнасці з пастановай Міністэрства адукацыі Рэспублікі Беларусь ад 7 ліпеня 2014 года нумар 95 вучні 9-х класаў будуць здаваць тры выпускныя экзамены - па навучальных прадметах "Беларуская мова", "Руская мова", "Матэматыка". Усе - у пісьмовай форме.

"Цяпер нашы спецыялісты распрацоўваюць крытэрыі адбору для залічэння ў 10-ы профільны клас у наступным навучальным годзе. Але пры гэтым мы захаваем і звычайныя 10-я класы, дзе ўсе навучальныя прадметы будуць вывучацца на базавым узроўні. Набор у іх застанецца без змяненняў", - адзначыў міністр.

Ён дадаў, што ў некаторых установах адукацыі краіны ў гэтым навучальным годзе праводзіцца эксперыментальны праект пад назвай "Апрабацыя мадэлі незалежнай падагульняючай атэстацыі вучняў пасля завяршэння навучання і выхавання на II ступені агульнай сярэдняй адукацыі". Толькі пасля яе заканчэння можна будзе правесці выпускныя іспыты па другой мадэлі.

"Нагадаю таксама, што абавязковы экзамен па гісторыі Беларусі будуць здаваць з 2015 года толькі выпускнікі 11-х класаў, а з праграмы выпускных экзаменаў за базавую школу (9-ы клас) гэты іспыт выключаны", - адзначыў міністр.

Адзінае, што дабаўлена, датычыцца мовы нацыянальнай меншасці. З 2014/2015 навучальнага года выпускны экзамен па мове нацыянальнай меншасці - польскай або літоўскай (для вучняў, якія вывучалі гэты навучальны прадмет) - уключаны ў пералік выпускных экзаменаў за 9-ы клас. Размова ідзе аб выпускніках, якія праходзяць навучанне ў 4 установах адукацыі - 2 школы з польскай мовай навучання і выхавання (у Гродне і Ваўкавыску) і 2 школы з літоўскай мовай навучання і выхавання (у в.Рымдзюны Астравецкага раёна і ў в. Пеляса Воранаўскага раёна Гродзенскай вобласці).

Вучні 10-х класаў з верасня 2015 года атрымаюць магчымасць навучацца ў профільных класах

"Ужо на працягу двух гадоў у якасці эксперымента ў сярэдніх школах рэалізуецца магчымасць вывучэння прадметаў на павышаным узроўні ў рамках дзеючых навучальных планаў", - адзначыў міністр.

"Мы плануем, што ў далейшым колькасць профільных класаў, іх накіраванасць, крытэрыі адбору здольных вучняў вызначыць школа сумесна з аддзеламі адукацыі ў адпаведнасці з рэкамендацыямі міністэрства", - сказаў ён. Пры гэтым Міхаіл Жураўкоў падкрэсліў, "што неабходна пакінуць дзецям, якія не змаглі выбраць профіль, магчымасць атрымаць сярэднюю адукацыю".

Цяпер у Міністэрстве адукацыі распрацоўваюцца крытэрыі адбору для залічэння ў 10-ы (профільны) клас, якія, магчыма, будуць прымяняцца ў будучым.

У Беларусі плануюць распрацаваць базавыя падручнікі па школьных прадметах

"Колькі існуе сярэдняя школа, столькі і бурчаць на падручнікі. Калі вы спытаеце бабуль і дзядуляў, бацькоў, яны скажуць, што гэта праблема была заўсёды і, напэўна, будзе. Нельга напісаць падручнік, які задаволіў бы ўсіх без выключэння. Відавочна, што такое немагчыма. Але ў нас узнікла ідэя стварэння базавага падручніка", - адзначыў кіраўнік ведамства.

Міністр растлумачыў, што базавы падручнік будзе змяшчаць пэўны набор базавых ведаў, якія павінен ведаць кожны вучань. Гэта неабходны аб'ём ведаў для таго, каб вучань мог вучыцца добра і выдатна. "Да гэтага базавага падручніка будуць выдадзены рэкамендацыі па вялікай колькасці дадатковых матэрыялаў. Дадатковыя матэрыялы - гэта і інтэрнэт-рэсурсы, дадатковыя падручнікі альбо метадычныя матэрыялы. Дадатковыя матэрыялы будзе вызначаць альбо сам настаўнік-прадметнік, альбо педсавет школы ў залежнасці ад таго, які ўзровень вучняў у класе", - расказаў Міхаіл Жураўкоў.

Міністр падкрэсліў, што падручнікі пішуцца вельмі скрупулёзна і мяняць іх кожны год немагчыма, таму з'явілася ідэя пераходу да базавага падручніка і дадатковых матэрыялаў.

Псіхасацыяльнае анкетаванне сярод беларускіх навучэнцаў плануецца праводзіць з верасня 2015 года

Усе грамадзяне Беларусі павінны разумець, якое зло нясуць у сабе наркатычныя сродкі, псіхатропныя рэчывы і іх аналагі. "Спецыяльна для ўзмацнення барацьбы з гэтай згубнай з'явай міністэрствамі адукацыі, унутраных спраў, аховы здароўя распрацаваны і накіраваны зацікаўленым Комплекс мерапрыемстваў па прадухіленні распаўсюджвання алкаголю, наркатычных і псіхатропных рэчываў сярод навучэнцаў", - расказаў Міхаіл Жураўкоў. Акрамя гэтага дакумента, распрацаваны спецыялістамі парадак правядзення псіхасацыяльнага анкетавання і медыцынскага абследавання. "Для анкетавання сярод навучэнцаў па выяўленні схільнасці да ўжывання імі наркатычных рэчываў, курыльных сумесей распрацаваны і зацверджаны парадак яго правядзення", - адзначыў ён. Створаны і дакументы, так званае навукова-метадычнае забеспячэнне абавязковага анкетавання навучэнцаў на прадмет ужывання алкаголезмяшчальных напіткаў і наркатычных сродкаў ва ўстановах не толькі агульнай сярэдняй, але і прафесійна-тэхнічнай, сярэдняй спецыяльнай і вышэйшай адукацыі.

Укараненне псіхасацыяльнага анкетавання ў практыку работы ўстаноў адукацыі паўсюдна плануецца з пачатку 2015/2016 навучальнага года. "А цяпер спецыялісты ўстаноў адукацыі праводзяць растлумачальную работу сярод бацькоў аб важнасці правядзення такога анкетавання. Хацелася б, каб анкетаванне прайшло без стрэсаў з боку дзяцей і падлеткаў, без хваляванняў з боку бацькоў і пры захаванні максімальнай канфідэнцыяльнасці інфармацыі. Вось менавіта гэты аспект цяпер і прапрацоўваецца спецыялістамі. Як вырашыць, хто мае правы доступу да інфармацыі і як засцерагчы асабістыя даныя", - расказаў Міхаіл Жураўкоў.

 Да пачатку новага навучальнага года запланавана падрыхтаваць рэкамендацыі для спецыялістаў па правядзенні такога анкетавання.

Жураўкоў: выключыць дзіця з дзіцячага сада без уважлівай прычыны ніхто не мае права

"Самае важнае - ніхто не павінен выключаць дзіця з дашкольнай установы неабгрунтавана і не вывучыўшы ўсе праблемы, якія спадарожнічалі таму, што дзіця перастала наведваць дашкольную ўстанову, - заявіў міністр. - Калі мама працуе дзень праз два або бацька можа пасядзець з дзіцем у будны дзень, то, зразумела, гэта трэба абгаварыць з загадчыцай, прынесці пацвярджальныя дакументы".

Пры гэтым міністр удакладніў, што ў Кодэксе Беларусі аб адукацыі ёсць раздзел, які рэгулюе наведванне ўстановы адукацыі: падпунктам 5.6 пункта 5 артыкула 79 вызначана, што датэрміновае спыненне адукацыйных адносін па ініцыятыве кіраўніцтва ўстановы (у тым ліку ўстановы дашкольнай адукацыі) ажыццяўляецца ў выпадку доўгай адсутнасці (больш за 30 дзён) на занятках без уважлівых прычын на працягу навучальнага года (за выключэннем канікулярнага часу, які не ўлічваецца як пропускі без уважлівых прычын: 90 каляндарных дзён летам, 10 каляндарных дзён зімой, 10 каляндарных дзён вясной). Гэты пункт датычыцца ўсіх устаноў адукацыі, не толькі дашкольных, падкрэсліў ён.

"Мы лічым, што кіраўнік установы дашкольнай адукацыі мае права самастойна ў кожным асобным выпадку (з улікам канкрэтных абставін) вырашаць пытанне аб тым, ці з'яўляюцца тыя ці іншыя прычыны адсутнасці выхаванца ўважлівымі. Так ці інакш, рашэнні аб захаванні месца выхаванца ва ўстанове дашкольнай адукацыі прымаецца ў інтарэсах дзяцей", - падкрэсліў Міхаіл Жураўкоў. Ён растлумачыў, што калі ўзнікаюць рознагалоссі, то гэта пытанне вырашаецца аддзелам (упраўленнем) адукацыі, спорту і турызму, на тэрыторыі якога знаходзіцца дзіцячы сад.

У Беларусі працуюць 10 прыватных дашкольных устаноў адукацыі

Амаль увесь мінулы год ішла размова аб неабходнасці адкрываць як мага больш прыватных дашкольных устаноў і груп у шматпавярховых дамах. Вынікам работы спецыяльнай камісіі стала тое, што на падставе пастановы Міністэрства аховы здароўя ад 27 кастрычніка 2014 года нумар 72 былі спрошчаны патрабаванні да адкрыцця сямейных дзіцячых садоў на першых паверхах у жылых памяшканнях існуючага жыллёвага фонду (катэджнай забудовы). Міхаіл Жураўкоў падкрэсліў, што гэта было зроблена ў мэтах стымулявання стварэння ўстаноў адукацыі прыватнай формы ўласнасці. У дашкольнай адукацыі цяпер вельмі актуальна дзяржаўна-прыватнае партнёрства. "Выкарыстоўваючы традыцыйныя падыходы пры арганізацыі дашкольнай адукацыі і толькі за кошт дзяржавы вырашыць гэту праблему будзе складана", - лічыць ён.

На сённяшні дзень у Беларусі працуе 10 прыватных устаноў адукацыі, якія рэалізуюць адукацыйную праграму дашкольнай адукацыі (Мінск - 7, Мінская вобласць - 1, Магілёўская вобласць - 2). 

"Я больш чым упэўнены, што цяпер многае залежыць ад работы мясцовай выканаўчай улады і жадання людзей. Мы спадзяёмся, што ў бліжэйшы час на мясцовым узроўні будзе наладжана работа па істотным развіцці сеткі такіх устаноў, стварэнні для гэтага адпаведных умоў. Лічу, што трэба сфарміраваць у кожным рэгіёне пералік будынкаў, якія могуць быць аддадзены пад прыватныя дзіцячыя сады", - адзначыў міністр.

Фото
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	Прямая телефонная линия и онлайн-конференция с министром образования Беларуси Михаилом Журавковым прошла 5 февраля в пресс-центре и на сайте БЕЛТА.
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	Прамая тэлефонная лінія і анлайн-канферэнцыя з міністрам адукацыі Беларусі Міхаілам Жураўковым прайшла 5 лютага ў прэс-цэнтры і на сайце БЕЛТА.
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	Во время онлайн-конференции.
У час анлайн-канферэнцыі.
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Все полноразмерные фотографии можно скачать по ссылке:

http://gate.belta.by/photorg.nsf/$$ViewTemplate%20for%20lkDocs?ReadForm
Видео

Журавков не исключает увеличения количества тестов ЦТ для одного человека

В будущем не исключено увеличение количества тестов ЦТ, которые может сдавать один человек во время вступительной кампании. Об этом заявил 5 февраля во время прямой телефонной линии и онлайн-конференции в пресс-центре и на сайте БЕЛТА министр образования Беларуси Михаил Журавков.

Жураўкоў не выключае павелічэння колькасці тэстаў ЦТ для аднаго чалавека

У будучым не выключана павелічэнне колькасці тэстаў ЦТ, якія можа здаваць адзін чалавек у час уступнай кампаніі. Аб гэтым заявіў 5 лютага ў час прамой тэлефоннай лініі і анлайн-канферэнцыі ў прэс-цэнтры і на сайце БЕЛТА міністр адукацыі Беларусі Міхаіл Жураўкоў.

Адрес: http://www.belta.by/ru/video/i_3549.html

Журавков: все участвующие в научных исследованиях студенты не остаются без внимания

В Беларуси все студенты, участвующие в научных исследованиях, не остаются без внимания, заявил 5 февраля во время прямой телефонной линии и онлайн-конференции в пресс-центре и на сайте БЕЛТА министр образования Михаил Журавков.

Жураўкоў: усе студэнты, якія ўдзельнічаюць у навуковых даследаваннях, не застаюцца без увагі

У Беларусі ўсе студэнты, якія ўдзельнічаюць у навуковых даследаваннях, не застаюцца без увагі, заявіў 5 лютага ў час прамой тэлефоннай лініі і анлайн-канферэнцыі ў прэс-цэнтры і на сайце БЕЛТА міністр адукацыі Міхаіл Жураўкоў.

Адрес: http://www.belta.by/ru/video/i_3550.html

Журавков: в ближайшее время изменять стоимость обучения в вузах не планируется

Министр образования Беларуси Михаил Журавков заявил, что в ближайшее время изменять стоимость обучения в вузах не планируется. Об этом он сообщил 5 февраля во время прямой телефонной линии и онлайн-конференции в пресс-центре и на сайте БЕЛТА.

Жураўкоў: у бліжэйшы час змяняць кошт навучання ў ВНУ не плануецца

Міністр адукацыі Беларусі Міхаіл Жураўкоў заявіў, што ў бліжэйшы час змяняць кошт навучання ў ВНУ не плануецца. Аб гэтым ён паведаміў 5 лютага ў час прамой тэлефоннай лініі і анлайн-канферэнцыі ў прэс-цэнтры і на сайце БЕЛТА.

Адрес: http://www.belta.by/ru/video/i_3551.html

Мнения

	Александр Лукашенко, Президент Беларуси: 

"В образовании надо навести порядок, а не какие-то реформы пылить. Нужно освободить преподавателей и учителей от несвойственных им функций и дать им возможность заниматься образованием и воспитанием". 

Аляксандр Лукашэнка, Прэзідэнт Беларусі:

"У адукацыі трэба навесці парадак, а не нейкія рэформы пыліць. Трэба вызваліць выкладчыкаў і настаўнікаў ад неўласцівых ім функцый і даць магчымасць займацца адукацыяй і выхаваннем".



	Андрей Шорец, председатель Мингорисполкома: 

"От того, каким выйдет человек из учебного заведения, будет зависеть будущее нашей страны. Труд педагога иногда может быть незаметен, но вместе с тем его результаты видны, когда воспитанники вступают во взрослую жизнь".

Андрэй Шорац, старшыня Мінгарвыканкама:

"Ад таго, якім выйдзе чалавек з навучальнай установы, будзе залежаць будучыня нашай краіны. Праца педагога часам можа быць непрыкметна, але разам з тым яе вынікі відаць, калі выхаванцы ўступаюць у дарослае жыццё".



	Наталия Бушная, директор гимназии №1 имени Ф.Скорины:

"Главным для педагога должен быть ученик, а не бумажная работа. Учителям нужно вертеться, чтобы ребенку было интересно получать знания и развиваться".

Наталля Бушная, дырэктар гімназіі №1 імя Ф. Скарыны:

"Галоўным для педагога павінен быць вучань, а не папяровая работа. Настаўнікам трэба вярцецца, каб дзіцяці было цікава атрымліваць веды і развівацца".


	Иван Щурок, начальник управления образования Витебского облисполкома: 

"Телевизионные передачи об учителях поспособствуют повышению престижа профессии".

Іван Шчурок, начальнік упраўлення адукацыі Віцебскага аблвыканкама:

"Тэлевізійныя перадачы пра настаўнікаў пасадзейнічаюць павышэнню прэстыжу прафесіі".
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