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Тема недели: Президент требует повышения эффективности сельхозпроизводства

Посевная кампания набирает обороты в Беларуси. В республике приняты необходимые организационные решения для своевременного и успешного проведения посевной кампании, проведена работа по обеспечению аграриев семенами, минеральными удобрениями, горюче-смазочными материалами, средствами защиты растений. На сегодняшний день во всех областях Беларуси ведутся весенние полевые работы.
Лукашенко: вопросы стратегического развития сельского хозяйства будут рассмотрены в апреле

Президент Беларуси Александр Лукашенко 27 марта провел совещание по ситуации в сельскохозяйственной отрасли, проблемам и перспективам развития.

Глава государства потребовал отчета о реальной ситуации в сельском хозяйстве. Он напомнил, что в минувшем году принято несколько указов, направленных на улучшение ситуации в отрасли. 

"Со всеми по вертикали в сельском хозяйстве договорились, что если Президент подписывает 3-5 указов, то сельское хозяйство вздохнет. Прошло немало времени, чтобы посмотреть - дышит сельское хозяйство или нет. Я хотел бы сегодня услышать, как оно дышит и чего ему не хватает для того, чтобы нормально дышать", - сказал Президент.

Александр Лукашенко отметил, что по всем вопросам развития села были не просто приняты решения, а вложены колоссальные ресурсы, чтобы сельское хозяйство нормально работало. С учетом этого государство ждет соответствующей отдачи по всем направлениям развития АПК. 

"Стратегические вопросы развития сельского хозяйства мы рассмотрим по результатам первого квартала, в апреле, как и договаривались, в Витебской, Могилевской или же Брестской области, где новые губернаторы. Может, они будут более откровенны и расскажут о проблемах, которые существуют, исходя из того, что все-таки не они тому виной, что где-то плохо", - подчеркнул глава государства.

На совещании затрагивались вопросы погашения просроченных платежей. Кроме того, детально обсуждены вопросы экономики сельхозпредприятий, соблюдения технологической и исполнительской дисциплины, текущей ситуации с проведением посевной кампании. Президент дал ряд поручений, касающихся надлежащего проведения посевной с учетом погодных условий.

Кобяков: решения по рефинансированию долгов сельхозпредприятий за ГСМ и удобрения сработали

На этой неделе премьер-министр Андрей Кобяков побывал с рабочей поездкой в Брестской области. Говоря о целях рабочей поездки, он отметил, что ему хотелось на месте оценить, насколько меры, предпринятые правительством и местными органами власти, способствуют тому, чтобы сделать серьезную заявку на урожай 2015 года.

Решения правительства, связанные с рефинансированием задолженности предприятий за горюче-смазочные материалы и удобрения, сработали, заявил журналистам Андрей Кобяков.

"По ранее выделенным кредитным ресурсам предприятия рассчитываются и тут же их рефинансируют для осуществления текущей деятельности уже в 2015 году. Активно развернута работа по доведению до хозяйств товарного кредита на ГСМ", - сказал премьер-министр. 

Во время рабочей поездки премьера изучались вопросы, связанные с текущей деятельностью АПК, в частности ход весенне-полевых работ. С этой целью Андрей Кобяков побывал в двух СПК - "Ляховичский" и "Крошин". Руководитель правительства в целом остался доволен увиденным: "Технологические вопросы, связанные с подготовкой семян, приобретением удобрений, решаются в нормальном режиме".

Местные органы власти премьер-министр нацеливает на то, чтобы ликвидировать неравномерность в развитии хозяйств. "В этом стоит задача руководства, в первую очередь местных властей, чтобы элементы неравенства в развитии в определенной степени снивелировать", - подчеркнул Андрей Кобяков.

Кроме того, премьер-министр посетил ОАО "Ляховичский льнозавод" и СОАО "Ляховичский молочный завод". На первом предприятии он ознакомился с работой современной высокопроизводительной линии по переработке льнотресты, на втором - с производством цельномолочной продукции и казеина.

Заяц: снижение себестоимости и повышение качества продукции АПК - залог успеха на внешних рынках

Такое мнение высказал 20 марта на посвященном посевной кампании выездном заседании Гродненского облисполкома министр сельского хозяйства и продовольствия Беларуси Леонид Заяц.

"Белорусским аграриям важно удержаться на внешнем рынке. Мало произвести - важно продать, а это сегодня все труднее. Не секрет, что 95% продукции переработки мы реализуем в Российской Федерации, но в последнее время есть определенные трудности с поставками продовольствия в эту страну. Россия ведет себя придирчиво, и этому зачастую есть обоснования. Хозяйства и предприятия-переработчики должны четко понимать, что для того, чтобы уверенно позиционировать себя на рынке, мы должны быть сами на 100% уверены в качестве своей продукции. Всем должно быть понятно: несколько сигналов - и мы будем закрывать производства, чтобы не потерять марку, имя. Выявляйте причины возвратов на этапе производства и над этим работайте", - сказал министр, обращаясь к руководителям хозяйств и предприятий.  

Он пояснил, что Россия с 2008 по 2014 год шагнула далеко вперед в плане развития агропромышленного комплекса, значительно нарастила производство мяса, свинины, птицы. Россияне самостоятельно закрывают 80% своих потребностей в свинине, 90% - в птице и продолжают наращивать объемы. "На российском рынке есть дефицит молока (8 млн т) и говядины (400 тыс. т) - это и должна быть наша ниша. При этом нам надо производить продукцию с высокой добавленной стоимостью, работать над снижением себестоимости, производить продукцию дешевле, но выше качеством, тогда мы выиграем", - отметил министр. 

Белорусский экспорт составляет 113 тыс. т из 600 тыс. т импортируемого Россией молока и 120 тыс. т из 400 тыс. т сыра. Очевидно, что нужно развивать молочное и мясное скотоводство, и делать это через улучшение качества кормов и повышение продуктивности, подчеркнул Леонид Заяц. Принято решение нарастить численность КРС за 5 лет на 5 голов на 1 га. Говядина будет востребована не только в России, но и на Ближнем Востоке, в ОАЭ, однако качество ее должно быть высоким, в производстве надо ориентироваться на передовые технологии. Например, Израиль решил полностью отказаться от использования антибиотиков в животноводстве. Можно ожидать, что условия приемки молока и мяса будут только ужесточаться. 

В предстоящую посевную кампанию аграрии страны будут полностью обеспечены калийными удобрениями, от производителя их пойдет в хозяйства 150 тыс. т. На уровне прошлого года останется внесение азотных удобрений. Есть некоторые проблемы с фосфорными удобрениями из-за значительного роста цен на сырье: при потребности в 102 тыс. т будет закуплено 70 тыс. т, но с учетом запасов внесение удастся обеспечить на уровне прошлого года. "Главное - грамотно использовать дорогостоящие ресурсы, не допускать нерачительного расходования. То же касается и средств защиты растений", - сказал министр.

Леонид Заяц также нацелил руководителей сельхозпредприятий на неукоснительное соблюдение мер профилактики АЧС.

Практически все районы Витебской области приступили к весенней вспашке полей

Аграрии региона вспахали более 2 тыс. га, предназначенных для весеннего сева, который уже ведут восемь районов. Ранними зерновыми и зернобобовыми культурами засеяно более 550 га. Параллельно с этим труженики села занимаются внесением минеральных удобрений, подсевом многолетних трав под озимые, вывозкой органики - ведут весь комплекс весенних полевых работ. 

В комитете подчеркнули, что хлеборобы северного региона Беларуси планируют провести посевную в оптимальные сроки и управиться за две-три недели. 

В период посевной предприятия и организации Витебска и райцентров на помощь аграриям направят в сельскохозяйственные организации около 2 тыс. механизаторов.

Хозяйства Гомельской области завершат сев ранних зерновых и зернобобовых культур к 5 апреля

Об этом сообщил на аппаратном совещании в облисполкоме председатель областного комитета по сельскому хозяйству и продовольствию Сергей Метлицкий. 

По состоянию на 23 марта ранние культуры в области посеяны на площади 55,2 тыс. га, что составляет 44% к плану. В прошлом году на аналогичную дату зерновыми было засеяно на 16 тыс. га меньше. Несмотря на то что это самые высокие темпы работ среди регионов страны, аграрии области намерены ускоряться.

Особых проблем в проведении сева нет. Есть лишь определенное напряжение со своевременной поставкой топлива в хозяйства, что требует оперативного управления финансовыми потоками, имеющимися в распоряжении региона. "Есть также несколько районов, которые неоправданно затягивают сроки сева по причине слабой организации работ, специалисты облсельхозпрода уже выехали на места, чтобы оказать практическую помощь", - сказал председатель комитета. 

Основной урожай зерна в нынешнем году в области планируют получить за счет яровых зерновых и кукурузы. "Наша цель - собрать зерна не меньше прошлогоднего, когда впервые в истории намолот его составил более 1,5 млн т", - подчеркнул Сергей Метлицкий.

Хозяйства Гродненской области готовы к проведению весеннего сева на достойном уровне - Кравцов

Об этом в Лиде на выездном заседании Гродненского облисполкома, на котором шла речь о готовности области к проведению весенних полевых работ, сообщил председатель облисполкома Владимир Кравцов.

Обращаясь к руководителям хозяйств, сельхозпредприятий и организаций, губернатор подчеркнул, что от качества сева зависит последующая работа всего агропромышленного комплекса. 

По словам заместителя председателя комитета по сельскому хозяйству и продовольствию Сергея Шевчика, перед АПК области стоит задача в этом году подтянуть хозяйства-аутсайдеры как по производству зерна и других культур, так и по кормам. Кроме того, важно грамотно и своевременно провести подкормку и защиту растений, обеспечить высокое качество всех видов весенних полевых работ. Первый заместитель председателя облисполкома Иван Жук подчеркнул, что иждивенчества в хозяйствах быть не должно, отстающим СПК необходимо выходить на безубыточную работу, просчитывать отдачу от затраченных в производство средств.

Аграриям Могилевской области нужно качественно и в оптимальные сроки провести весенний сев - Доманевский

Об этом заявил журналистам председатель Могилевского облисполкома Владимир Доманевский во время выездного приема граждан в Кировском райисполкоме.

Руководитель области подчеркнул, что это архиважная задача для региона и залог будущего урожая. "Получим богатый урожай, будем с кормами и деньгами, а за счет этого улучшим ситуацию в агропромышленном комплексе", - считает он.

В настоящее время и руководством облисполкома, и соответствующими службами принимаются все меры, чтобы обеспечить аграриев всем необходимым для проведения посевной кампании: оказывается всесторонняя поддержка сельхозорганизациям по закупке минеральных удобрений, создается необходимый запас горюче-смазочных материалов, в районах созданы мобильные бригады по ремонту техники, решаются вопросы по обеспечению механизаторскими кадрами.

"Мы уже начали ряд весенних работ на Могилевщине. Идет активно внесение органических удобрений, весенняя вспашка полей, подкормка озимых зерновых культур. Во всех районах, где позволяют природно-климатические условия, эти работы ведутся самым активным образом", - сказал губернатор.
Тэма тыдня: Прэзідэнт патрабуе павышэння эфектыўнасці сельгасвытворчасці

Пасяўная кампанія набірае абароты ў Беларусі. У рэспубліцы прыняты неабходныя арганізацыйныя рашэнні для своечасовага і паспяховага правядзення пасяўной кампаніі, праведзена работа па забеспячэнні аграрыяў насеннем, мінеральнымі ўгнаеннямі, гаруча-змазачнымі матэрыяламі, сродкамі аховы раслін. На сёння ва ўсіх абласцях Беларусі вядуцца веснавыя палявыя работы.

Лукашэнка: пытанні стратэгічнага развіцця сельскай гаспадаркі будуць разгледжаны ў красавіку

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка 27 сакавіка правёў нараду па сітуацыі ў сельскагаспадарчай галіне, праблемах і перспектывах развіцця.

Кіраўнік дзяржавы запатрабаваў справаздачу аб рэальнай сітуацыі ў сельскай гаспадарцы. Ён нагадаў, што ў мінулым годзе прынята некалькі ўказаў, накіраваных на паляпшэнне сітуацыі ў галіне. "З усімі па вертыкалі ў сельскай гаспадарцы дамовіліся, што калі Прэзідэнт падпісвае 3-5 указаў, то сельская гаспадарка ўздыхне. Прайшло нямала часу, каб паглядзець - дыхае сельская гаспадарка ці не. Я хацеў бы сёння пачуць, як яна дыхае і чаго ёй не хапае для таго, каб нармальна дыхаць", - сказаў Прэзідэнт.

Аляксандр Лукашэнка адзначыў, што па ўсіх пытаннях развіцця вёскі былі не проста прыняты рашэнні, а ўкладзены каласальныя рэсурсы, каб сельская гаспадарка нармальна працавала. З улікам гэтага дзяржава чакае адпаведнай аддачы па ўсіх напрамках развіцця АПК.

"Стратэгічныя пытанні развіцця сельскай гаспадаркі мы разгледзім па выніках першага квартала, у красавіку, як і дамаўляліся, у Віцебскай, Магілёўскай або ж Брэсцкай вобласці, дзе новыя губернатары. Можа, яны будуць больш шчырыя і раскажуць аб праблемах, якія існуюць  зыходзячы з таго, што ўсё-такі гэта не іх віна, што недзе дрэнна", - падкрэсліў кіраўнік дзяржавы.

На нарадзе закраналіся пытанні пагашэння пратэрмінаваных плацяжоў. Акрамя таго, дэталёва абмеркаваны пытанні эканомікі сельгаспрадпрыемстваў, выканання тэхналагічнай і выканальніцкай дысцыпліны, бягучай сітуацыі з правядзеннем пасяўной кампаніі. Прэзідэнт даў шэраг даручэнняў, якія датычацца належнага правядзення пасяўной кампаніі з улікам умоў надвор'я.

Кабякоў: рашэнні па рэфінансаванні даўгоў сельгаспрадпрыемстваў за ГЗМ і ўгнаенні спрацавалі

На гэтым тыдні прэм'ер-міністр Андрэй Кабякоў пабываў з рабочай паездкай у Брэсцкай вобласці. Гаворачы аб мэтах рабочай паездкі, ён адзначыў, што яму хацелася на месцы ацаніць, наколькі меры, прынятыя ўрадам і мясцовымі органамі ўлады, садзейнічаюць таму, каб зрабіць сур'ёзную заяўку на ўраджай 2015 года.

Рашэнні ўрада, звязаныя з рэфінансаваннем запазычанасці прадпрыемстваў за гаруча-змазачныя матэрыялы і ўгнаенні, спрацавалі, заявіў журналістам Андрэй Кабякоў. 

"Па раней выдзеленых крэдытных рэсурсах прадпрыемствы разлічваюцца і тут жа іх рэфінансуюць для ажыццяўлення бягучай дзейнасці ўжо ў 2015 годзе. Актыўна разгорнута работа па давядзенні да гаспадарак таварнага крэдыту на ГЗМ", - сказаў прэм'ер-міністр.

У час рабочай паездкі прэм'ера вывучаліся пытанні, звязаныя з бягучай дзейнасцю АПК, у прыватнасці ход веснавых палявых работ. З гэтай мэтай Андрэй Кабякоў пабываў у двух СВК - "Ляхавіцкі" і "Крошын". Кіраўнік урада ў цэлым застаўся задаволены ўбачаным: "Тэхналагічныя пытанні, звязаныя з падрыхтоўкай насення, набыццём угнаенняў, вырашаюцца ў нармальным рэжыме".

Мясцовыя органы ўлады прэм'ер-міністр нацэльвае на тое, каб ліквідаваць нераўнамернасць у развіцці гаспадарак. "У гэтым заключаецца задача кіраўніцтва, у першую чаргу мясцовых улад, каб элементы няроўнасці ў развіцці ў пэўнай ступені знівеліраваць", - падкрэсліў Андрэй Кабякоў.

Акрамя таго, прэм'ер-міністр наведаў ААТ "Ляхавіцкі льнозавод" і СААТ "Ляхавіцкі малочны завод". На першым прадпрыемстве ён азнаёміўся з работай сучаснай высокапрадукцыйнай лініі па перапрацоўцы льнотрасты, на другім - з вытворчасцю натуральнамалочнай прадукцыі і казеіну.

Заяц: зніжэнне сабекошту і павышэнне якасці прадукцыі АПК - залог поспеху на знешніх рынках

Такое меркаванне выказаў 20 сакавіка на прысвечаным пасяўной кампаніі выязным пасяджэнні Гродзенскага аблвыканкама міністр сельскай гаспадаркі і харчавання Беларусі Леанід Заяц.

"Беларускім аграрыям важна ўтрымацца на знешнім рынку. Мала вырабіць - важна прадаць, а гэта сёння ўсё складаней. Не сакрэт, што 95 працэнтаў прадукцыі перапрацоўкі мы рэалізуем у Расійскай Федэрацыі, але апошнім часам ёсць пэўныя цяжкасці з пастаўкамі прадуктаў харчавання ў гэту краіну. Расія паводзіць сябе прыдзірліва, і для гэтага часта ёсць абгрунтаванні. Гаспадаркі і прадпрыемствы-перапрацоўшчыкі павінны выразна разумець, што для таго, каб упэўнена пазіцыянаваць сябе на рынку, мы павінны быць самі на 100 працэнтаў упэўнены ў якасці сваёй прадукцыі. Усім павінна быць зразумела: некалькі сігналаў - і мы будзем закрываць вытворчасці, каб не страціць марку, імя. Выяўляйце прычыны вяртанняў на этапе вытворчасці і над гэтым працуйце", - сказаў міністр, звяртаючыся да кіраўнікоў гаспадарак і прадпрыемстваў.

Ён растлумачыў, што Расія з 2008 па 2014 год пайшла далёка наперад у плане развіцця аграпрамысловага комплексу, значна нарасціла вытворчасць мяса, свініны, птушкі. Расіяне самастойна закрываюць 80 працэнтаў сваіх патрэбнасцей у свініне, 90 працэнтаў - у птушцы і прадаўжаюць нарошчваць аб'ёмы. "На расійскім рынку ёсць дэфіцыт малака (8 млн т) і ялавічыны (400 тыс. т) - гэта і павінна быць наша ніша. Пры гэтым нам трэба вырабляць прадукцыю з высокай дабаўленай вартасцю, працаваць над зніжэннем сабекошту, вырабляць прадукцыю таннейшую, але вышэйшай якасці, тады мы выйграем", - адзначыў міністр. 

Беларускі экспарт складае 113 тыс. т з 600 тыс. т імпартуемага Расіяй малака і 120 тыс. т з 400 тыс. т сыру. Відавочна, што трэба развіваць малочную і мясную жывёлагадоўлю, і рабіць гэта праз паляпшэнне якасці кармоў і павышэнне прадукцыйнасці, падкрэсліў Леанід Заяц. Прынята рашэнне нарасціць колькасць БРЖ за 5 гадоў на 5 галоў на 1 га. Ялавічына будзе запатрабавана не толькі ў Расіі, але і на Блізкім Усходзе, у ААЭ, аднак якасць яе павінна быць высокай, у вытворчасці трэба арыентавацца на перадавыя тэхналогіі. Напрыклад, Ізраіль вырашыў поўнасцю адмовіцца ад выкарыстання антыбіётыкаў у жывёлагадоўлі. Можна чакаць, што патрабаванні да прыёмкі малака і мяса будуць толькі павялічвацца.

У маючую адбыцца пасяўную кампанію аграрыі краіны будуць поўнасцю забяспечаны калійнымі ўгнаеннямі, ад вытворцы іх пойдзе ў гаспадаркі 150 тыс. т. На ўзроўні мінулага года застанецца ўнясенне азотных угнаенняў. Ёсць некаторыя праблемы з фосфарнымі ўгнаеннямі з-за значнага росту цэн на сыравіну: пры патрэбнасці 102 тыс. т будзе закуплена 70 тыс. т, але з улікам запасаў унясенне ўдасца забяспечыць на ўзроўні мінулага года. "Галоўнае - правільна выкарыстоўваць дарагія рэсурсы, не дапускаць нядбайнага расходавання. Тое ж датычыцца і сродкаў аховы раслін", - сказаў міністр.

Леанід Заяц таксама нацэліў кіраўнікоў сельгаспрадпрыемстваў на няўхільнае выкананне мер прафілактыкі АЧС.

Практычна ўсе раёны Віцебскай вобласці пачалі вясенняе ворыва палёў 

Аграрыі рэгіёна ўзаралі больш за 2 тыс. га, прызначаных для веснавой сяўбы, якую ўжо вядуць восем раёнаў. Раннімі збожжавымі і зернебабовымі культурамі засеяна больш за 550 га. Паралельна з гэтым працаўнікі вёскі займаюцца ўнясеннем мінеральных угнаенняў, падсяваннем шматгадовых траў пад азімыя, вывазкай арганікі - вядуць увесь комплекс веснавых палявых работ. У камітэце падкрэслілі, што хлебаробы паўночнага рэгіёна Беларусі плануюць правесці пасяўную кампанію ў аптымальныя тэрміны і ўсё зрабіць за два-тры тыдні.

У перыяд пасяўной кампаніі прадпрыемствы і арганізацыі Віцебска і райцэнтраў на дапамогу аграрыям накіруюць у сельскагаспадарчыя арганізацыі каля 2 тыс. механізатараў.

Гаспадаркі Гомельскай вобласці завершаць сяўбу ранніх збожжавых і зернебабовых культур да 5 красавіка

Аб гэтым паведаміў на апаратнай нарадзе ў аблвыканкаме старшыня абласнога камітэта па сельскай гаспадарцы і харчаванні Сяргей Мятліцкі.

Па стане на 23 сакавіка раннія культуры ў вобласці пасеяны на плошчы 55,2 тыс. га, што складае 44 працэнты да плана. У мінулым годзе на аналагічную дату збожжавымі было засеяна на 16 тыс. га менш. Нягледзячы на тое што гэта самыя высокія тэмпы работ сярод рэгіёнаў краіны, аграрыі вобласці маюць намер паскарацца.

Асаблівых праблем у правядзенні сяўбы няма. Ёсць толькі пэўнае напружанне са своечасовай пастаўкай паліва ў гаспадаркі, што патрабуе аператыўнага кіравання фінансавымі патокамі, якія знаходзяцца ў распараджэнні рэгіёна. "Ёсць таксама некалькі раёнаў, якія неапраўдана зацягваюць тэрміны сяўбы па прычыне слабай арганізацыі работ спецыялісты аблсельгасхарча ўжо выехалі на месцы, каб аказаць практычную дапамогу", - сказаў старшыня камітэта.

Асноўны ўраджай збожжа ў гэтым годзе ў вобласці плануюць атрымаць за кошт яравых збожжавых і кукурузы. "Наша мэта - сабраць збожжа не менш, чым у мінулым годзе, калі ўпершыню ў гісторыі намалот яго склаў больш за 1,5 млн т", - падкрэсліў Сяргей Мятліцкі.

Гаспадаркі Гродзенскай вобласці гатовы да правядзення веснавой сяўбы на дастойным узроўні - Краўцоў

Аб гэтым у Лідзе на выязным пасяджэнні Гродзенскага аблвыканкама, на якім ішла размова аб гатоўнасці вобласці да правядзення веснавых палявых работ, паведаміў старшыня аблвыканкама Уладзімір Краўцоў.

Звяртаючыся да кіраўнікоў гаспадарак, сельгаспрадпрыемстваў і арганізацый, губернатар падкрэсліў, што ад якасці сяўбы залежыць далейшая работа ўсяго аграпрамысловага комплексу.

Паводле слоў намесніка старшыні камітэта па сельскай гаспадарцы і харчаванні Сяргея Шэўчыка, перад АПК вобласці стаіць задача ў гэтым годзе падцягнуць гаспадаркі-аўтсайдары як па вытворчасці збожжа і іншых культур, так і па кармах. Акрамя таго, важна правільна і своечасова правесці падкормку і ахову раслін, забяспечыць высокую якасць усіх відаў веснавых палявых работ. Першы намеснік старшыні аблвыканкама Іван Жук падкрэсліў, што ўтрыманства ў гаспадарках быць не павінна. СВК, што адстаюць, неабходна выходзіць на бясстратную работу, падлічваць аддачу ад затрачаных у вытворчасць сродкаў.

Аграрыям Магілёўскай вобласці трэба якасна і ў аптымальныя тэрміны правесці веснавую сяўбу - Даманеўскі

Аб гэтым заявіў журналістам старшыня Магілёўскага аблвыканкама Уладзімір Даманеўскі ў час выязнога прыёму грамадзян у Кіраўскім райвыканкаме.

Кіраўнік вобласці падкрэсліў, што гэта архіважная задача для рэгіёна і залог будучага ўраджаю. "Атрымаем багаты ўраджай, будзем з кармамі і грашыма, а за кошт гэтага палепшым сітуацыю ў аграпрамысловым комплексе", - лічыць ён.

Цяпер і кіраўніцтвам аблвыканкама, і адпаведнымі службамі прымаюцца ўсе меры, каб забяспечыць аграрыяў усім неабходным для правядзення пасяўной кампаніі: аказваецца ўсебаковая падтрымка сельгасарганізацыям па закупцы мінеральных угнаенняў, ствараецца неабходны запас гаруча-змазачных матэрыялаў, у раёнах створаны мабільныя брыгады па рамонце тэхнікі, вырашаюцца пытанні па забеспячэнні механізатарскімі кадрамі.

"Мы пачалі ўжо шэраг веснавых работ на Магілёўшчыне. Ідзе актыўна ўнясенне арганічных угнаенняў, веснавое ворыва палёў, падкормка азімых збожжавых культур. Ва ўсіх раёнах, дзе даюць магчымасць прыродна-кліматычныя ўмовы, гэтыя работы вядуцца самым актыўным чынам", - сказаў губернатар.
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	Президент провел совещание по проблемам и перспективам в сельхозотрасли
Прэзідэнт правёў нараду па праблемах і перспектывах у сельгасгаліне
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	Во время совещания
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	У час нарады
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	Андрей Кобяков во время посещения СПК "Ляховичский"
Андрэй Кабякоў у час наведвання СВК "Ляхавіцкі"
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	Посевная в СПК "Ляховичский"
Пасяўная кампанія ў СВК "Ляхавіцкі"
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	В Минской области идет посевная
У Мінскай вобласці ідзе пасяўная кампанія



	http://gate.belta.by/photorg.nsf/ALL/207333,02/$File/207333-02.JPG?OpenElement



Все полноразмерные фотографии можно скачать по ссылке:

http://gate.belta.by/photorg.nsf/$$ViewTemplate%20for%20lkDocs?ReadForm
Видео

Лукашенко: вопросы стратегического развития сельского хозяйства будут рассмотрены в апреле

Вопросы стратегического развития сельского хозяйства будут рассмотрены в апреле, по итогам первого квартала. Об этом сообщил Президент Беларуси Александр Лукашенко 27 марта на совещании по ситуации в сельскохозяйственной отрасли, проблемам и перспективам развития.

Лукашэнка: пытанні стратэгічнага развіцця сельскай гаспадаркі будуць разгледжаны ў красавіку

Пытанні стратэгічнага развіцця сельскай гаспадаркі будуць разгледжаны ў красавіку, па выніках першага квартала. Аб гэтым паведаміў Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка 27 сакавіка на нарадзе па сітуацыі ў сельскагаспадарчай галіне, праблемах і перспектывах развіцця.

Адрес: http://www.belta.by/ru/video/i_3666.html
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