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Тема недели: Лукашенко дал интервью медиахолдингу "Блумберг"

Президент Беларуси Александр Лукашенко 31 марта дал развернутое эксклюзивное интервью медиахолдингу "Блумберг".

В качестве интервьюера главы государства выступил ведущий корреспондент "Блумберг ТВ" из Лондона Райан Филипп Чилкот. Он уже брал интервью у Александра Лукашенко в 2001 году в качестве корреспондента телеканала CNN.

Президент ответил на комплекс вопросов, связанных с процессом урегулирования ситуации в Украине после достижения минских соглашений в "нормандском формате". Александр Лукашенко остановился на роли ведущих мировых игроков в урегулировании украинской ситуации и поддержании военно-политической стабильности в мире в целом.

Во время интервью также были затронуты темы перспектив развития Евразийского экономического союза, валютной интеграции среди его членов. 

Глава государства высказал свое видение некоторых аспектов текущей экономической, внутриполитической ситуации, в том числе в контексте предстоящих важных политических событий в жизни страны. 

Александр Лукашенко ответил и на несколько вопросов личного характера. 

Медиахолдинг основан в 1981 году в США Майклом Блумбергом. Медийные сервисы "Блумберг" включают в себя информагентство "Блумберг Новости", "Блумберг ТВ" (транслируется в 200 странах мира), "Блумберг Радио" (ведет спутниковое вещание по всему миру, а также эфирное вещание в Нью-Йорке), интернет-сайты. Кроме того, медиахолдинг издает журналы "Блумберг Рынки", "Блумберг Businessweek", книги "Блумберг Пресс" для сотрудников инвестиционных компаний.

Лукашенко: в Беларуси в связи с последними событиями в мире еще больше ценят стабильность

"Белорусы давно понимают, что государство должно быть стабильным и что главный приоритет, главное - это мир. Все остальное мы купим. Пусть мы будем немножко беднее, чем другие. У нас нет столько ресурсов, чтобы быть такими богатыми. Но мы будем жить в мирной стране, где не будут умирать от осколков и пуль наши дети и старики", - отметил глава государства.

"Мы должны, и я в том числе сейчас, находясь у власти, сделать все, чтобы и без меня, без нынешнего поколения политиков, которое рано или поздно уйдет, Беларусь осталась суверенной и независимой. И мы это сделаем", - заверил Александр Лукашенко.

Он также подчеркнул, что в Беларуси в связи с последними событиями в мире, соседних странах начали еще больше понимать, что ценнее стабильности и мира ничего нет.

Ситуация в белорусской экономике непростая, но не критическая - Лукашенко

"У нас ситуация непростая, как в России, Казахстане, на постсоветском пространстве, как и во многих странах мира, - сказал глава государства. - На нас серьезно повлияли санкции, которые ввели против России, мы их почувствовали. И вот в Астане это был наш главный вопрос, мы обсуждали тему санкций против России. Девальвация российского рубля, обвал, обвал цен на нефть, естественно, очень усложнили ситуацию в России, и мы обсуждали, как это повлияло на членов Евразийского экономического союза. У нас непростая ситуация в экономике, но не критическая". 

Президент также заметил: "Очень плохо, что мы в свое время медленными темпами диверсифицировали как свою экономику, так и экспорт. Ведь у нас открытая экономика. Мы больше половины того, что производим, продаем. И тем самым зависим от внешних рынков. Мы не успели достаточно далеко уйти от рынка России, рынка постсоветского и перейти на другие". По словам Александра Лукашенко, сейчас этот процесс форсируется. 

"Это главное, потому что это приток валюты. Приток валюты дает нам возможность удерживать и финансово стабилизацию, и, естественно, курс рубля. Он сейчас стабилизировался на определенной отметке. Мы не вбрасываем золотовалютные резервы для того, чтобы его поддерживать. Установили плавающий курс, и, слава богу, он как-то стабилизировался. Где-то в ручном управлении, где-то, если это нужно, мы пытаемся не допустить обвала, - подчеркнул глава государства. - Мы со стороны государства не делаем шагов для того, чтобы усугубить инфляцию".

"Что касается инфляции, нам неплохо было бы выйти в 12-15% инфляции с таким расчетом, чтобы уже в будущем году эта цифра была однозначной. Мы можем это сделать. Что касается золотовалютных резервов - накапливать их сейчас сложно. Очень важно их не потерять, не уменьшить", - считает Президент.

Лукашенко считает, что до наступления мира в Украине еще далеко

"Очень много там событий, разных тенденций. Если говорить кратко: не хотелось бы, чтобы это было затишьем перед бурей, - отметил глава белорусского государства. - Есть определенные настороженности и, я бы даже сказал больше, определенные тенденции и факты, факторы, которые заставляют говорить о том, что до мира в Украине еще далеко".

По словам Александра Лукашенко, больше всего его настораживает то, что к минским соглашениям, переговорному процессу открыто не были подключены Соединенные Штаты Америки. "Я считаю, что без американцев в Украине невозможна никакая стабильность. Встречаясь в последнее время с представителями Соединенных Штатов Америки, официальными представителями, которые у нас бывали, я настоятельно доводил до них эту точку зрения, заявляя о том, что я не знаю, чего хотят американцы здесь, в Восточной Европе, в Украине в частности, но, если американцы хотят, чтобы здесь был мир и стабильность, они немедленно должны подключиться к этому процессу", - сказал белорусский лидер. 

"Соединенные Штаты Америки играют решающую роль в этом процессе и с точки зрения внутриполитических процессов в самой Украине, и с точки зрения того, чтобы сесть за стол и договориться с Россией по Украине. Это очень важно", - считает Президент Беларуси. 

Он продолжил: "Я не хочу сказать, что это война России. Но Россия вовлечена так или иначе в этот конфликт, и до него, и в процессе его, иначе быть не может, где-то по своей воле, где-то не по своей воле. Это информационное противостояние, это экономическое, финансовое, да и военное столкновение. Если Россия и, с другой стороны, Соединенные Штаты Америки захотят, чтобы там был мир, в данном случае на Востоке Украины, это навсегда, вопрос будет решен однозначно".

Что касается вопроса об участии россиян в конфликте в Донбассе, то Александр Лукашенко отметил: "Россияне не настолько глупы, чтобы посылать туда войска и подставляться". "Достаточно желающих в России поехать туда воевать, классных специалистов военных, прошедших определенную подготовку. И приехать в Донбасс, за деньги или из идейных соображений, - сказал глава белорусского государства. - Их тысячи, приехавших из России. И не только из России. Я информирован о том, что там появлялись люди и из Беларуси, зарабатывали деньги. Но упрекать Россию в том, что там регулярные российские части присутствуют, - это неправильно".

Александр Лукашенко считает, что если Соединенные Штаты Америки поставят Украине серьезное вооружение, то это будет толчком к эскалации конфликта. "И это будет толчок к тому, что Россия вынуждена будет на это реагировать, потому что, когда идет внутренний конфликт, пусть в него вовлечены многие опосредованные государства, в том числе Россия, Восточная Европа, Польша, это одно, но, когда появится там сильный игрок пусть через поставки оружия, естественно и специалистов (а многие уже заявляют о том, что там есть специалисты Соединенных Штатов Америки по вооружениям, которые обучают украинскую армию, да и Порошенко об этом говорит), когда появится такой сильный игрок, активный игрок, открытый, как Соединенные Штаты Америки, вы просто спровоцируете Россию", - отметил глава белорусского государства. 

По мнению Президента Беларуси, все может быть продолжено войной. "Ни у одной из сторон нет доверия друг к другу. Это во-первых. Во-вторых, что греха таить, в Украине есть вооруженные люди, и их немало, тысячи, которые не подчиняются указам Президента и армейскому украинскому руководству (их называют батальонами олигархов, еще кем-то - не важно, это дело вкуса, журналисты их могут называть как угодно), там есть очень хорошо вооруженные люди, более националистические, чем центральные власти, которые готовы вести войну до "победного конца". Это тоже опасность, это повышает градус недоверия между воюющими и конфликтующими сторонами. Да и не все выполнили решения минского меморандума по отводу вооружений в зоне соприкосновения. Это тоже опасно. Это грозит как минимум началом вооруженного противостояния, - сказал белорусский лидер. - А дальше однозначно - эскалация конфликта и, боюсь, втягивание других государств, открытое втягивание в этот конфликт".

Лукашенко: еще не упущен момент, чтобы Украина осталась единой и целостной

"Для того чтобы осуждать, поддерживать или опровергать, надо быть там, в этом котле. Порошенко там, он - Президент Украины, наверное, ему видней. У нас цели иные. Власти Украины, видимо, сейчас больше привержены к тому, чтобы силой решить этот вопрос, Восточной Украины. Я с других позиций исхожу. Я считаю, что силового решения этой проблемы нет. Это будет много крови, будет эскалация конфликта. Поэтому я за мирное решение этого вопроса. И всячески способствовал, чтобы этот мир там наступил", - сказал глава белорусского государства.

"Я считаю, что сегодня не упущен момент. И ради того, чтобы Украина осталась единой и целостной, надо выполнить минские соглашения, под которыми стоят подписи и руководства Украины", - отметил Президент Беларуси. 

"Я со стороны, мне проще, но я так думаю: а как бы я повел себя на месте руководителя Украины? Вы знаете, человеческая жизнь, тем более человеческие жизни гораздо ценнее и дороже любых конфликтов, территориальных претензий и прочее, прочее. Ради жизни людей, чтобы не гибли люди, молодые люди, я бы пошел на контакты с любыми. И здесь не избежать конкретных контактов с нынешними руководителями ДНР и ЛНР", - считает белорусский лидер. 

Александр Лукашенко убежден, что конфликтующие стороны в Украине должны сесть за стол переговоров: "Если в лоб задать вопрос вот этим отколовшимся, или территориям, которые себя называют ДНР и ЛНР, если там задать конкретный вопрос "вы где хотите быть?", они будут говорить о том, что они хотят быть в Украине. У населения, которое там осталось, и, уверен, даже у руководителей нет желания, чтобы с ними произошло так, как с Крымом. Абсолютно. Так что еще надо? Зная о том, что это твоя земля и что там люди хотят жить в Украине, почему не делать шаги навстречу и не сесть за стол переговоров с руководителями?! Это первое".

"Второе. Но все понимают, что надо в Украине какие-то изменения. И они без изменений в Конституцию невозможны. Кто-то говорит о федерализации, об автономии, а украинские власти говорят о децентрализации. Давайте в Конституции Украины закрепим эти абсолютно понятные и необходимые сегодня для Украины направления. Децентрализация – хорошо. Надо сегодня этим территориям признать их с особым каким-то статусом – давайте сделаем, прекратится война. Восстановим эти территории. Все со временем образуется, если мы хотим мира и целостности Украины", - сказал глава белорусского государства.

"Поэтому здесь ряд шагов надо предпринимать – садиться с ними за стол переговоров, договариваться. Тем более ясно, о чем договариваться. Надо изменения в Конституцию. И выходить на границу Украины с Россией, закрывать ее. Россия, кстати, не против этого", - добавил белорусский лидер.

Отвечая на вопрос, что бы Президент Беларуси делал на месте Владимира Путина, Александр Лукашенко отметил, что ни в коем случае, особенно сейчас, когда наметились тенденции к разрешению конфликта, не делал бы шаги к эскалации этого конфликта. "Я бы делал все для того, чтобы там сохранился мир, для того, чтобы Украина осталась целостным и единым государством. И сделал все для того, чтобы хотя бы с течением определенного времени народы Украины и России забыли об этом конфликте", - сказал глава белорусского государства.

Лукашенко: Путин никогда не ставил вопрос о вхождении Беларуси в состав России

Беларусь не станет частью России, и российское руководство никогда не ставило такой вопрос, заявил Президент Беларуси.

По словам Александра Лукашенко, в России много политиков, которые "мыслят имперски и иначе не видят, как то, что Беларусь должна быть неким северо-западным краем". "На это мы даем конкретный ответ: мы не будем северо-западным краем. Как и не будем никогда, как я это понимаю, конфликтовать с Россией!" - подчеркнул белорусский лидер. 

"И сегодня руководство России никогда не ставило напрямую вопрос о том, что Беларусь должна быть в составе России. Были какие-то, знаете, намеки в прошлом, на что было очень жестко отреагировано с моей стороны. Мы были и есть суверенное, независимое государство. Им и останемся", - сказал Александр Лукашенко. 

"Никогда Путин не ставил передо мной вопроса: вот, слушайте, вы, давайте, забудьте про свою независимость, вы будете губернией Российской Федерации. Он знает, как я на это отреагирую. Поэтому никогда не было такого обсуждения", - отметил глава белорусского государства. 

Александр Лукашенко рассказал, что в последний раз эту тему обсуждали с Владимиром Путиным год спустя после президентских выборов в России. "И мне понравилось, когда он сказал (это еще, кстати, было до конфликта в Украине): "Нам не надо подчинить, захватить какую-то страну, в том числе Беларусь, нормальная страна, развивается, среднеевропейское государство (дословно говорю), в дружественных отношениях. Вы абсолютно не посягаете на какие-то принципы Российской Федерации. Чего нам нужно еще? Вы живете в своей квартире, мы живем в своей, но в то же время мы братья, мы родные люди, мы ходим друг к другу в гости". Вот такое было обсуждение. Нормальное, по-моему", - отметил белорусский лидер. 

По его мнению, не будет Россия и воевать против Беларуси: "У руководства России нет повода даже плохо в нашу сторону смотреть. Его не поймет русский народ, россияне не поймут. Чего против нас воевать? Нет причин. Поэтому я даже не думаю так, что Россия будет воевать против Беларуси". 

"Но я еще раз подчеркиваю: кто бы ни пришел к нам с мечом, тот от меча и погибнет. Мы будем воевать против европейцев, американцев, россиян - кого угодно, если они поставят перед собой цель завоевать этот кусок земли, на котором должны жить белорусы", - сказал Александр Лукашенко. 

"100% белорусского народа хотят жить на своей земле, в своем государстве, и защищать белорусский народ будет свою землю тоже, как положено. Возьмите историю. Во Второй мировой войне мы потеряли каждого третьего человека. Мы не стали на колени перед агрессором, и мы защищали свою землю. Точно так мы будем защищать свою землю и сейчас", - добавил Президент Беларуси.

"На Западе бытует мнение, что он (Владимир Путин. - Прим. БЕЛТА) хочет какую-то империю восстановить. Он по сути другой человек. Он не будет стремиться к восстановлению некой империи. Но если кто-то уж слишком будет зарываться и кивать пальцем в сторону России, да еще и дубиной размахивать, то даже не только Путин, у россиян такой менталитет, что на дубину Россия ответит. Поэтому с Россией надо быть аккуратными, - отметил Президент Беларуси. - Нет у Путина желания чего-то там захватить. Он современный человек и понимает, что в современное время это очень опасно".

По мнению белорусского лидера, упреки о вмешательстве во внутренние дела соседних стран можно адресовать не только России, но и американцам, Евросоюзу и другим. "Что вам надо было в Ливии, в Ираке, в других частях? Там жизненно важные ваши интересы. Точно так заявляет и Россия. У нее жизненно важные интересы в Грузии, других соседних республиках, - сказал Президент. - Такой образ, если можно сказать, такое поведение характерно для всех больших государств. Они почему-то считают, что, чтобы сохраниться гигантскими государствами и продвигать свои интересы где-то, обязательно надо над кем-то довлеть. Поэтому упрекать Россию в этом нельзя".  

Глава государства также добавил, что после украинских событий отношения Беларуси с Россией никак не изменились.

Лукашенко: введение единой валюты в ЕАЭС - вопрос не сегодняшнего дня

"Вопрос: как будет функционировать этот валютный союз или как единая валюта будет функционировать? Но этот вопрос в повестке дня последним должен стоять, а не первым", - считает глава белорусского государства. 

По его мнению, эту проблему слишком раздули. "Когда мы обсуждали в Астане втроем вопрос создания единой валюты, Путин говорил, что, чтобы более глубоко экономически сотрудничать, мы когда-то встанем перед вопросом единой валюты. Ну, возможно, встанем, так, как евро появилось у Евросоюза, возможно. Но это не вопрос сегодняшнего дня, - сказал Александр Лукашенко. - Было рассуждение Путина: вы не против, если эксперты как-то будут говорить об этом? Хорошо, мы об этом уже давно говорим, пусть эксперты говорят. Но не стоял вопрос введения единой валюты в какой-то период, даже дальний". 

"Это последний акт, который может быть в нашем союзе. Столько еще проблем и вызовов Евразийскому экономическому союзу, что еще доживем ли мы до этой единой валюты", - добавил Президент Беларуси. 

"Поэтому эта проблема раздувается с подачи российских специалистов: вот, поставлен вопрос - завтра уже будет единая валюта. Так вопрос даже не стоял", - отметил глава белорусского государства.

Лукашенко: я никогда не представлял угрозы для Запада

"Я не могу быть угрозой для Запада, абсолютно, даже для одной какой-то конкретной страны. Для того чтобы быть угрозой кому-то, надо иметь определенный арсенал и возможности угрожать. Кому я могу угрожать? Абсолютно никому. Это надуманное, это надуманный тезис, надуманное обвинение в мой адрес", - сказал глава белорусского государства. 

Александр Лукашенко обратил внимание, что Беларусь является абсолютно миролюбивой страной. "И если я попробовал бы кому-то угрожать, это был бы первый шаг к тому, что белорусы меня бы не избрали Президентом. Мы миролюбивый народ, мы не хотим никаких угроз. Нам это не нужно, понимаете?" - сказал он. 

"Почему я должен кому-то угрожать? У нас что, не хватает территории? Да дай бог с этой территорией разобраться! У нас на такой территории живет всего 10 млн человек, а мы свободно можем прокормить 20-25 млн. Нам населения не хватает на эту территорию. Зачем мне кому-то угрожать? У меня что, ресурс колоссальный - военный, экономический, финансовый, что я сегодня могу кому-то угрожать?" - продолжил Президент Беларуси. 

"Я это прекрасно понимаю, поэтому я никогда не был злом для Европы, - отметил Александр Лукашенко. - Европейцы, и особенно американцы, пусть они на меня не обидятся, раньше по крайней мере, сейчас другие времена наступили, считали, что тот режим, как они говорили, в Беларуси, то внутреннее устройство, которое у нас есть, государственное устройство, противоречит их представлениям, тому, что есть у них, что у нас не хватает демократии, у нас права человека нарушаются, поэтому надо Беларусь изменить. Попробовали изменить разными методами - не получилось. Тогда мне повесили на грудь шильду - диктатор".

Во время интервью был затронут вопрос санкций со стороны Запада в отношении Беларуси. 

По мнению белорусского лидера, любые санкции являются анахронизмом, пользы от них нет. 

"И что, мы рухнули, когда нам ввели санкции? Нет, не рухнули. Мир глобализирован, и вы были сторонниками этой глобализации, - сказал Президент. - И к чему привели эти санкции? Ни к чему. Не смогли даже задушить небольшую Беларусь, не говоря уже о России".

"Если вы где-то надавите на нас, двери же открыты в других государствах. Мы сотрудничали и сотрудничаем очень эффективно с Россией, Китаем, Индией, другими азиатскими, персидскими государствами, и африканскими, и в Латинской Америке. Слава богу, сейчас и с Соединенными Штатами Америки выходим на нормальное сотрудничество", - отметил глава белорусского государства. "Поэтому санкции - это анахронизм, и я об этом тогда говорил. И время, а оно главный судья, подтвердило мою правоту", - добавил он.
Тэма тыдня: Лукашэнка даў інтэрв'ю медыяхолдынгу "Блумберг"

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка 31 сакавіка даў разгорнутае эксклюзіўнае інтэрв'ю медыяхолдынгу "Блумберг".

У якасці інтэрв'юера кіраўніка дзяржавы выступіў вядучы карэспандэнт "Блумберг ТБ" з Лондана Раян Філіп Чылкат. Ён ужо браў інтэрв'ю ў Аляксандра Лукашэнкі ў 2001 годзе ў якасці карэспандэнта тэлеканала CNN.

Прэзідэнт адказаў на комплекс пытанняў, звязаных з працэсам урэгулявання сітуацыі ва Украіне пасля дасягнення мінскіх пагадненняў у "нармандскім фармаце". Аляксандр Лукашэнка спыніўся на ролі вядучых сусветных ігракоў ва ўрэгуляванні ўкраінскай сітуацыі і падтрыманні ваенна-палітычнай стабільнасці ў свеце ў цэлым.

У час інтэрв'ю таксама закраналіся тэмы перспектыў развіцця Еўразійскага эканамічнага саюза, валютнай інтэграцыі сярод яго членаў.

Кіраўнік дзяржавы выказаў сваё бачанне некаторых аспектаў бягучай эканамічнай, унутрыпалітычнай сітуацыі, у тым ліку ў кантэксце маючых адбыцца важных палітычных падзей у жыцці краіны.

Аляксандр Лукашэнка адказаў і на некалькі пытанняў асабістага характару.

Медыяхолдынг заснаваны ў 1981 годзе ў ЗША Майклам Блумбергам. Медыйныя сэрвісы "Блумберг" уключаюць у сябе інфармагенцтва "Блумберг Навіны", "Блумберг ТБ" (трансліруецца ў 200 краінах свету), "Блумберг Радыё" (вядзе спадарожнікавае вяшчанне па ўсім свеце, а таксама эфірнае вяшчанне ў Нью-Ёрку), інтэрнэт-сайты. Акрамя таго, медыяхолдынг выдае часопісы "Блумберг Рынкі", "Блумберг Businessweek", кнігі "Блумберг Прэс" для супрацоўнікаў інвестыцыйных кампаній.

Лукашэнка: у Беларусі ў сувязі з апошнімі падзеямі ў свеце яшчэ больш цэняць стабільнасць

"Беларусы даўно разумеюць, што дзяржава павінна быць стабільнай і што галоўны прыярытэт, галоўнае - гэта мір. Усё астатняе мы купім. Няхай мы будзем крыху бяднейшыя за іншых. У нас няма столькі рэсурсаў, каб быць такімі багатымі. Але мы будзем жыць у мірнай краіне, дзе не будуць паміраць ад асколкаў і куль нашы дзеці і старыя", - адзначыў кіраўнік дзяржавы.

"Мы павінны, і я ў тым ліку цяпер, знаходзячыся на чале ўлады, зрабіць усё, каб і без мяне, без цяперашняга пакалення палітыкаў, якое рана ці позна пойдзе, Беларусь засталася суверэннай і незалежнай. І мы гэта зробім", - запэўніў Аляксандр Лукашэнка.

Ён таксама падкрэсліў, што ў Беларусі ў сувязі з апошнімі падзеямі ў свеце, суседніх краінах пачалі яшчэ больш разумець, што каштоўней за стабільнасць і мір нічога няма.

Сітуацыя ў беларускай эканоміцы няпростая, але не крытычная - Лукашэнка

"У нас сітуацыя няпростая, як у Расіі, Казахстане, на постсавецкай прасторы, як і ў многіх краінах свету, - сказаў кіраўнік дзяржавы. - На нас сур'ёзна паўплывалі санкцыі, якія ўвялі супраць Расіі, мы іх адчулі. І вось у Астане гэта было наша галоўнае пытанне, мы абмяркоўвалі тэму санкцый супраць Расіі. Дэвальвацыя расійскага рубля, абвал, абвал цэн на нафту, вядома, вельмі ўскладнілі сітуацыю ў Расіі, і мы абмяркоўвалі, як гэта паўплывала на членаў Еўразійскага эканамічнага саюза. У нас няпростая сітуацыя ў эканоміцы, але не крытычная".

Прэзідэнт таксама заўважыў: "Вельмі дрэнна, што мы ў свой час павольнымі тэмпамі дыверсіфікавалі як сваю эканоміку, так і экспарт. Бо ў нас адкрытая эканоміка. Мы больш за палавіну таго, што выпускаем, прадаём. І тым самым залежым ад знешніх рынкаў. Мы не паспелі даволі далёка адысці ад рынку Расіі, рынку постсавецкага і перайсці на іншыя". Паводле слоў Аляксандра Лукашэнкі, цяпер гэты працэс фарсіруецца.

"Гэта галоўнае, таму што гэта прыток валюты. Прыток валюты дае нам магчымасць утрымліваць і фінансава стабілізацыю, і, вядома, курс рубля. Ён цяпер стабілізаваўся на пэўнай адзнацы. Мы не ўкідваем золатавалютныя рэзервы для таго, каб яго падтрымаць. Устанавілі плаваючы курс, і, дзякуй богу, ён неяк стабілізаваўся. Дзесьці ў ручным кіраванні, дзесьці, калі гэта трэба, мы спрабуем не дапусціць абвалу, - падкрэсліў кіраўнік дзяржавы. - Мы з боку дзяржавы не робім захадаў для таго, каб павялічыць інфляцыю".

"Што датычыцца інфляцыі, нам нядрэнна было б выйсці на 12-15 працэнтаў інфляцыі з такім разлікам, каб ужо ў наступным годзе гэта лічба была адназначнай. Мы можам гэта зрабіць. Што датычыцца золатавалютных рэзерваў - накопліваць іх цяпер складана. Вельмі важна іх не страціць, не зменшыць", - лічыць Прэзідэнт.

Лукашэнка лічыць, што да міру ва Украіне яшчэ далёка

"Вельмі шмат там падзей, розных тэндэнцый. Калі гаварыць коратка: не хацелася б, каб гэта было зацішшам перад бурай, - адзначыў кіраўнік беларускай дзяржавы. - Ёсць пэўныя насцярожанасці і, я нават сказаў бы больш, пэўныя тэндэнцыі і факты, фактары, якія прымушаюць гаварыць аб тым, што да міру ва Украіне яшчэ далёка".

Паводле слоў Аляксандра Лукашэнкі, больш за ўсё яго насцярожвае тое, што да мінскіх пагадненняў, перагаворнага працэсу адкрыта не былі падключаны Злучаныя Штаты Амерыкі. "Я лічу, што без амерыканцаў ва Украіне немагчыма ніякая стабільнасць. Сустракаючыся апошнім часам з прадстаўнікамі Злучаных Штатаў Амерыкі, афіцыйнымі прадстаўнікамі, якія ў нас бывалі, я настойліва даводзіў да іх гэты пункт гледжання, заяўляючы аб тым, што я не ведаю, чаго хочуць амерыканцы тут, ва Усходняй Еўропе, ва Украіне ў прыватнасці, але калі амерыканцы хочуць, каб тут быў мір і стабільнасць, яны неадкладна павінны падключыцца да гэтага працэсу", - сказаў беларускі лідар.

"Злучаныя Штаты Амерыкі адыгрываюць рашаючую ролю ў гэтым працэсе і з пункту гледжання ўнутрыпалітычных працэсаў у самой Украіне, і з пункту гледжання таго, каб сесці за стол і дамовіцца з Расіяй па Украіне. Гэта вельмі важна", - лічыць Прэзідэнт Беларусі.

Ён прадоўжыў: "Я не хачу сказаць, што гэта вайна Расіі. Але Расія ўцягнута так ці інакш у гэты канфлікт, і да яго, і ў працэсе яго, інакш быць не можа, недзе па сваёй волі, недзе не па сваёй волі. Гэта інфармацыйнае процістаянне, гэта эканамічнае, фінансавае, ды і ваеннае сутыкненне. Калі Расія і, з другога боку, Злучаныя Штаты Амерыкі захочуць, каб там быў мір, у гэтым выпадку на ўсходзе Украіны, гэта назаўсёды, пытанне будзе вырашана адназначна".

Што датычыцца пытання аб удзеле расіян у канфлікце ў Данбасе, то Аляксандр Лукашэнка адзначыў: "Не такія ўжо расіяне неразумныя, каб пасылаць туды войскі і падстаўляцца". "Дастаткова жадаючых у Расіі паехаць туды ваяваць, добрых спецыялістаў ваенных, якія прайшлі пэўную падрыхтоўку. І прыехаць у Данбас, за грошы або з ідэйных меркаванняў, - сказаў кіраўнік беларускай дзяржавы. - Іх тысячы, хто прыехаў з Расіі. І не толькі з Расіі. Я інфармаваны аб тым, што там з'яўляліся людзі і з Беларусі, зараблялі грошы. Але папракаць Расію ў тым, што там рэгулярныя расійскія часці прысутнічаюць, - гэта няправільна".

Аляксандр Лукашэнка лічыць, што калі Злучаныя Штаты Амерыкі паставяць Украіне сур'ёзнае ўзбраенне, то гэта будзе штуршком да эскалацыі канфлікту. "І гэта будзе штуршок да таго, што Расія вымушана будзе на гэта рэагаваць, таму што, калі ідзе ўнутраны канфлікт, няхай у яго ўцягнуты многія апасродкаваныя дзяржавы, у тым ліку Расія, Усходняя Еўропа, Польшча, гэта адно, але, калі з'явіцца там моцны ігрок няхай праз пастаўкі зброі, зразумела і спецыялістаў (а многія ўжо заяўляюць аб тым, што там ёсць спецыялісты Злучаных Штатаў Амерыкі па ўзбраеннях, якія абучаюць украінскую армію, ды і Парашэнка аб гэтым гаворыць), калі з'явіцца такі моцны ігрок, актыўны ігрок, адкрыты, як Злучаныя Штаты Амерыкі, вы проста справакуеце Расію", - адзначыў кіраўнік беларускай дзяржавы.

На думку Прэзідэнта Беларусі, усё можа быць прадоўжана вайной. "Ні ў аднаго з бакоў няма даверу адзін да аднаго. Гэта па-першае. Па-другое, чаго граху таіць, ва Украіне ёсць узброеныя людзі, і іх нямала, тысячы, якія не падпарадкоўваюцца ўказам Прэзідэнта і армейскаму ўкраінскаму кіраўніцтву (іх называюць батальёнамі алігархаў, яшчэ кімсьці - не важна, гэта справа густу, журналісты іх могуць называць як заўгодна), там ёсць вельмі добра ўзброеныя людзі, больш нацыяналістычныя, чым цэнтральныя ўлады, якія гатовы весці вайну да "пераможнага канца". Гэта таксама небяспека, гэта павышае градус недаверу паміж ваюючымі і канфліктуючымі бакамі. Ды і не ўсе выканалі рашэнні мінскага мемарандума па адвядзенні ўзбраенняў у зоне сутыкнення. Гэта таксама небяспечна. Гэта пагражае як мінімум пачаткам узброенага процістаяння, - сказаў беларускі лідар. - А далей адназначна - эскалацыя канфлікту і, баюся, уцягванне іншых дзяржаў, адкрытае ўцягванне ў гэты канфлікт".

Лукашэнка: яшчэ не ўпушчаны момант, каб Украіна засталася адзінай і цэласнай

"Для таго, каб асуджаць, падтрымліваць або абвяргаць, трэба быць там, у гэтым катле. Парашэнка там, ён - Прэзідэнт Украіны, напэўна, яму лепш відаць. У нас мэты іншыя. Улады Украіны, мабыць, цяпер больш прыхільныя да таго, каб сілай вырашыць гэта пытанне, Усходняй Украіны. Я з іншых пазіцый зыходжу. Я лічу, што сілавога вырашэння гэтай праблемы няма. Гэта будзе шмат крыві, будзе эскалацыя канфлікту. Таму я за мірнае вырашэнне гэтага пытання. І ўсяляк садзейнічаў, каб гэты мір там настаў", - сказаў кіраўнік беларускай дзяржавы.

"Я лічу, што сёння не ўпушчаны момант. І дзеля таго, каб Украіна засталася адзінай і цэласнай, трэба выканаць мінскія пагадненні, пад якімі стаяць подпісы і кіраўніцтва Украіны", - адзначыў Прэзідэнт Беларусі.

"Я збоку, мне прасцей, але я так думаю: а як бы я павёў сябе на месцы кіраўніка Украіны? Вы ведаеце, чалавечае жыццё, тым больш чалавечыя жыцці значна каштоўнейшыя і даражэйшыя за любыя канфлікты, тэрытарыяльныя прэтэнзіі і іншае, іншае. Дзеля жыцця людзей, каб не гінулі людзі, маладыя людзі, я пайшоў бы на кантакты з любымі. І тут не пазбегнуць канкрэтных кантактаў з цяперашнімі кіраўнікамі ДНР і ЛНР", - лічыць беларускі лідар.

Аляксандр Лукашэнка ўпэўнены, што канфліктуючыя бакі ва Украіне павінны сесці за стол перагавораў: "Калі ў лоб задаць пытанне вось гэтым, хто адкалоўся, або тэрыторыям, якія сябе называюць ДНР і ЛНР, калі там задаць канкрэтнае пытанне "вы дзе хочаце быць?", яны будуць гаварыць аб тым, што яны хочуць быць ва Украіне. У насельніцтва, якое там засталося, і, упэўнены, нават у кіраўнікоў няма жадання, каб з імі адбылося так, як з Крымам. Абсалютна. Дык што яшчэ трэба? Ведаючы аб тым, што гэта твая зямля і што там людзі хочуць жыць ва Украіне, чаму не рабіць крокі насустрач і не сесці за стол перагавораў з кіраўнікамі?! Гэта першае".

"Другое. Але ўсе разумеюць, што патрэбны ва Украіне нейкія змяненні. І яны без змяненняў у Канстытуцыю немагчымы. Нехта гаворыць аб федэралізацыі, аб аўтаноміі, а ўкраінскія ўлады кажуць аб дэцэнтралізацыі. Давайце ў Канстытуцыі Украіны замацуем гэтыя абсалютна зразумелыя і неабходныя сёння для Украіны напрамкі. Дэцэнтралізацыя - добра. Трэба сёння гэтым тэрыторыям прызнаць іх з асаблівым нейкім статусам - давайце зробім, спыніцца вайна. Адновім гэтыя тэрыторыі. Усё з цягам часу наладзіцца, калі мы хочам міру і цэласнасці Украіны", - сказаў кіраўнік беларускай дзяржавы.

"Таму тут шэраг захадаў трэба рабіць - садзіцца з імі за стол перагавораў, дамаўляцца. Тым больш зразумела, аб чым дамаўляцца. Трэба  змяненні ў Канстытуцыю. І выходзіць на граніцу Украіны з Расіяй, закрываць яе. Расія, дарэчы, не супраць гэтага", - дадаў беларускі лідар.

Адказваючы на пытанне, што Прэзідэнт Беларусі рабіў бы на месцы Уладзіміра Пуціна, Аляксандр Лукашэнка адзначыў, што ні ў якім разе, асабліва цяпер, калі намеціліся тэндэнцыі да вырашэння канфлікту, не рабіў бы захады да эскалацыі гэтага канфлікту. "Я рабіў бы ўсё для таго, каб там захаваўся мір, для таго, каб Украіна засталася цэласнай і адзінай дзяржавай. І зрабіў усё для таго, каб хаця б з цягам пэўнага часу народы Украіны і Расіі забылі аб гэтым канфлікце", - сказаў кіраўнік беларускай дзяржавы.

Лукашэнка: Пуцін ніколі не ставіў пытанне аб уваходжанні Беларусі ў склад Расіі

Беларусь не стане часткай Расіі, і расійскае кіраўніцтва ніколі не ставіла такое пытанне, заявіў Прэзідэнт Беларусі.

Паводле слоў Аляксандра Лукашэнкі, у Расіі шмат палітыкаў, якія "мысляць імперскі і інакш не бачаць, як тое, што Беларусь павінна быць нейкім паўночна-заходнім краем". "На гэта мы даём канкрэтны адказ: мы не будзем паўночна-заходнім краем. Як і не будзем ніколі, як я гэта разумею, канфліктаваць з Расіяй!" - падкрэсліў беларускі лідар.

"І сёння кіраўніцтва Расіі ніколі не ставіла напрамую пытанне аб тым, што Беларусь павінна быць у складзе Расіі. Былі нейкія, ведаеце, намёкі ў мінулым, на што было вельмі жорстка адрэагавана з майго боку. Мы былі і ёсць суверэнная, незалежная дзяржава. Ёй і застанёмся", - сказаў Аляксандр Лукашэнка.

"Ніколі Пуцін не ставіў перада мною пытання: вось, слухайце, вы, давайце, забудзьце пра сваю незалежнасць, вы будзеце губерняй Расійскай Федэрацыі. Ён ведае, як я на гэта адрэагую. Таму ніколі не было такога абмеркавання", - адзначыў кіраўнік беларускай дзяржавы.

Аляксандр Лукашэнка расказаў, што апошні раз гэту тэму абмяркоўвалі з Уладзімірам Пуціным праз год пасля прэзідэнцкіх выбараў у Расіі. "І мне спадабалася, калі ён сказаў (гэта яшчэ, дарэчы, было да канфлікту ва Украіне): "Нам не трэба падпарадкаваць, захапіць нейкую краіну, у тым ліку Беларусь, нармальная краіна, развіваецца, сярэднееўрапейская дзяржава (даслоўна гавару), у дружалюбных адносінах. Вы абсалютна не робіце замах на нейкія прынцыпы Расійскай Федэрацыі. Чаго нам трэба яшчэ? Вы жывяце ў сваёй кватэры, мы жывём у сваёй, але ў той жа час мы браты, мы родныя людзі, мы ходзім адзін да аднаго ў госці". Вось такое было абмеркаванне. Нармальнае, па-мойму", - адзначыў беларускі лідар.

На яго думку, не будзе Расія і ваяваць супраць Беларусі: "У кіраўніцтва Расіі няма падставы нават дрэнна ў наш бок глядзець. Яго не зразумее рускі народ, расіяне не зразумеюць. Чаго супраць нас ваяваць? Няма прычын. Таму я нават не думаю так, што Расія будзе ваяваць супраць Беларусі".

"Але я яшчэ раз падкрэсліваю: хто б ні прыйшоў да нас з мячом, той ад мяча і загіне. Мы будзем ваяваць супраць еўрапейцаў, амерыканцаў, расіян - каго хочаце, калі яны паставяць перад сабой мэту заваяваць гэты кавалак зямлі, на якім павінны жыць беларусы", - сказаў Аляксандр Лукашэнка.

"Сто працэнтаў беларускага народа хочуць жыць на сваёй зямлі, у сваёй дзяржаве, і абараняць беларускі народ будзе сваю зямлю таксама, як належыць. Вазьміце гісторыю. У Другой сусветнай вайне мы страцілі кожнага трэцяга чалавека. Мы не сталі на калені перад агрэсарам, і мы абаранялі сваю зямлю. Гэтак жа мы будзем абараняць сваю зямлю і цяпер", - дадаў Прэзідэнт Беларусі.

"На Захадзе існуе меркаванне, што ён (Уладзімір Пуцін. - Заўвага БЕЛТА) хоча нейкую імперыю аднавіць. Ён па сутнасці іншы чалавек. Ён не будзе імкнуцца да аднаўлення нейкай імперыі. Але калі нехта ўжо вельмі будзе зарывацца і ківаць пальцам у бок Расіі, ды яшчэ і дубінай размахваць, то нават не толькі Пуцін, у расіян такі менталітэт, што на дубіну Расія адкажа. Таму з Расіяй трэба быць акуратнымі, - адзначыў Прэзідэнт Беларусі. - Няма ў Пуціна жадання нешта там захапіць. Ён сучасны чалавек і разумее, што ў сучасны час гэта вельмі небяспечна".

На думку беларускага лідара, папрокі аб умяшанні ва ўнутраныя справы суседніх краін можна адрасаваць не толькі Расіі, але і амерыканцам, Еўрасаюзу і іншым. "Што вам трэба было ў Лівіі, у Іраку, у іншых частках? Там жыццёва важныя вашы інтарэсы. Гэтак жа  заяўляе і Расія. У яе жыццёва важныя інтарэсы ў Грузіі, іншых суседніх рэспубліках, - сказаў Прэзідэнт. - Такі вобраз, калі можна сказаць, такія паводзіны характэрны для ўсіх вялікіх дзяржаў. Яны чамусьці лічаць, што, каб захавацца вялікімі дзяржавамі і пашыраць свае інтарэсы недзе, абавязкова трэба над некім панаваць. Таму папракаць Расію ў гэтым нельга".

Кіраўнік дзяржавы таксама дадаў, што пасля ўкраінскіх падзей адносіны Беларусі з Расіяй ніяк не змяніліся.

Лукашэнка: увядзенне адзінай валюты ў ЕАЭС - пытанне не сённяшняга дня

"Пытанне: як будзе функцыянаваць гэты валютны саюз або як адзіная валюта будзе функцыянаваць? Але гэта пытанне на парадку дня апошнім павінна стаяць, а не першым", - лічыць кіраўнік беларускай дзяржавы.

На яго думку, гэту праблему вельмі раздулі. "Калі мы абмяркоўвалі ў Астане ўтраіх пытанне стварэння адзінай валюты, Пуцін гаварыў, што, каб больш глыбока эканамічна супрацоўнічаць, перад намі калі-небудзь паўстане пытанне адзінай валюты. Ну, магчыма, паўстане, гэтак жа, як еўра з'явілася ў Еўрасаюза, магчыма. Але гэта не пытанне сённяшняга дня, - сказаў Аляксандр Лукашэнка. - Было разважанне Пуціна: вы не супраць, калі эксперты неяк будуць гаварыць аб гэтым? Добра, мы аб гэтым ужо даўно гаворым, няхай эксперты гавораць. Але не стаяла пытанне ўвядзення адзінай валюты ў які-небудзь перыяд, нават далёкі".

"Гэта апошні акт, які можа быць у нашым саюзе. Столькі яшчэ праблем і выклікаў Еўразійскаму эканамічнаму саюзу, што яшчэ ці дажывём да гэтай адзінай валюты", - дадаў Прэзідэнт Беларусі.

"Таму гэта праблема раздуваецца з падачы расійскіх спецыялістаў: вось, пастаўлена пытанне - заўтра ўжо будзе адзіная валюта. Так пытанне нават не стаяла", - адзначыў кіраўнік беларускай дзяржавы.

Лукашэнка: я ніколі не ўяўляў пагрозы для Захаду

"Я не магу быць пагрозай для Захаду, абсалютна, нават для адной нейкай канкрэтнай краіны. Для таго каб быць пагрозай каму-небудзь, трэба мець пэўны арсенал і магчымасці пагражаць. Каму я магу пагражаць? Абсалютна нікому. Гэта надуманае, гэта надуманы тэзіс, надуманае абвінавачанне ў мой адрас", - сказаў кіраўнік беларускай дзяржавы.

Аляксандр Лукашэнка звярнуў увагу, што Беларусь з'яўляецца абсалютна міралюбівай краінай. "І калі я паспрабаваў бы каму-небудзь пагражаць, гэта быў бы першы крок да таго, што беларусы мяне не выбралі б Прэзідэнтам. Мы міралюбівы народ, мы не хочам ніякіх пагроз. Нам гэта не трэба, разумееце?" - сказаў ён.

"Чаму я павінен камусьці пагражаць? У нас што, не хапае тэрыторыі? Ды дай бог з гэтай тэрыторыяй разабрацца! У нас на такой тэрыторыі жыве ўсяго 10 млн чалавек, а мы свабодна можам пракарміць 20-25 млн. Нам насельніцтва не хапае на гэту тэрыторыю. Навошта мне каму-небудзь пагражаць? У мяне што, рэсурс каласальны - ваенны, эканамічны, фінансавы, што я сёння магу камусьці пагражаць?" - прадоўжыў Прэзідэнт Беларусі.

"Я гэта добра разумею, таму я ніколі не быў злом для Еўропы, - адзначыў Аляксандр Лукашэнка. - Еўрапейцы, і асабліва амерыканцы, няхай яны на мяне не пакрыўдзяцца, раней прынамсі, цяпер іншыя часы насталі, лічылі, што той рэжым, як яны гаварылі, у Беларусі, той унутраны лад, які ў нас ёсць, дзяржаўнае ўпарадкаванне, супярэчыць іх уяўленням, таму, што ёсць у іх, што ў нас не хапае дэмакратыі, у нас правы чалавека парушаюцца, таму трэба Беларусь змяніць. Паспрабавалі змяніць рознымі метадамі - не атрымалася. Тады мне павесілі на грудзі шыльду - дыктатар".

У час інтэрв'ю было закранута пытанне санкцый з боку Захаду адносна Беларусі. 

На думку беларускага лідара, любыя санкцыі з'яўляюцца анахранізмам, карысці ад іх няма. 

"І што, настала разруха, калі нам увялі санкцыі? Не, не настала. Свет глабалізаваны, і вы былі прыхільнікамі гэтай глабалізацыі, - сказаў Прэзідэнт. - І да чаго прывялі гэтыя санкцыі? Ні да чаго. Не змаглі нават задушыць невялікую Беларусь, ужо не кажучы пра Расію".

"Калі вы дзесьці націснеце на нас, дзверы ж адкрыты ў іншых дзяржавах. Мы супрацоўнічалі і супрацоўнічаем вельмі эфектыўна з Расіяй, Кітаем, Індыяй, іншымі азіяцкімі, персідскімі дзяржавамі, і афрыканскімі, і ў Лацінскай Амерыцы. Дзякуй богу, цяпер і са Злучанымі Штатамі Амерыкі выходзім на нармальнае супрацоўніцтва", - адзначыў кіраўнік беларускай дзяржавы. "Таму санкцыі - гэта анахранізм, і я аб гэтым тады гаварыў. І час, а ён галоўны суддзя, пацвердзіў правільнасць маёй думкі", - дадаў ён.
Фото
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	Президент Беларуси Александр Лукашенко 31 марта дал интервью медиа-холдингу "Блумберг"

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка 31 сакавіка даў інтэрв'ю медыяхолдынгу "Блумберг"
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	Во время интервью

У час інтэрв'ю
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Видео

Лукашенко дал интервью медиахолдингу "Блумберг"

Президент Беларуси Александр Лукашенко считает, что без участия США невозможно установление стабильности в Украине. Об этом он заявил 31 марта в интервью медиахолдингу "Блумберг".

Видео предоставлено пресс-службой Президента Республики Беларусь.

Лукашэнка даў інтэрв'ю медыяхолдынгу "Блумберг"

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка лічыць, што без удзелу ЗША немагчыма ўстанаўленне стабільнасці ва Украіне. Аб гэтым ён заявіў 31 сакавіка ў інтэрв'ю медыяхолдынгу "Блумберг".

Відэа прадастаўлена прэс-службай Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь.

Адрес: http://www.belta.by/ru/video/i_3671.html

Лукашенко считает, что до наступления мира в Украине еще далеко

Президент Беларуси Александр Лукашенко считает, что до наступления мира в Украине еще далеко. Такое мнение он высказал в интервью медиахолдингу "Блумберг".

Видео предоставлено пресс-службой Президента Республики Беларусь.

Лукашэнка лічыць, што да міру ва Украіне яшчэ далёка

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка лічыць, што да міру ва Украіне яшчэ далёка. Такое меркаванне ён выказаў у інтэрв'ю медыяхолдынгу "Блумберг".

Відэа прадастаўлена прэс-службай Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь.

Адрес видео: http://www.belta.by/ru/video/i_3673.html

Лукашенко: Путин никогда не ставил вопрос о вхождении Беларуси в состав России

Беларусь не станет частью России, и российское руководство никогда не ставило такой вопрос. Об этом в интервью медиахолдингу "Блумберг" заявил Президент Беларуси Александр Лукашенко.

Видео предоставлено пресс-службой Президента Республики Беларусь.

Лукашэнка: Пуцін ніколі не ставіў пытанне аб уваходжанні Беларусі ў склад Расіі

Беларусь не стане часткай Расіі, і расійскае кіраўніцтва ніколі не ставіла такое пытанне. Аб гэтым у інтэрв'ю медыяхолдынгу "Блумберг" заявіў Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка

Відэа прадастаўлена прэс-службай Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь.

http://www.belta.by/ru/video/i_3674.html

Лукашенко: введение единой валюты в ЕАЭС - вопрос не сегодняшнего дня

Введение единой валюты в Евразийском экономическом союзе является вопросом не сегодняшнего дня. Об этом заявил Президент Беларуси Александр Лукашенко в интервью медиахолдингу "Блумберг".

Видео предоставлено пресс-службой Президента Республики Беларусь.

Лукашэнка: увядзенне адзінай валюты ў ЕАЭС - пытанне не сённяшняга дня

Увядзенне адзінай валюты ў Еўразійскім эканамічным саюзе - пытанне не сённяшняга дня. Аб гэтым заявіў Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка ў інтэрв'ю медыяхолдынгу "Блумберг".

Відэа прадастаўлена прэс-службай Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь.

http://www.belta.by/ru/video/i_3675.html

Лукашенко: я никогда не представлял угрозы для Запада

Президент Беларуси Александр Лукашенко в интервью медиахолдингу "Блумберг" заявил, что никогда не представлял угрозы для Запада.

Видео предоставлено пресс-службой Президента Республики Беларусь.

Лукашэнка: я ніколі не ўяўляў пагрозы для Захаду

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка ў інтэрв'ю медыяхолдынгу "Блумберг" заявіў, што ніколі не ўяўляў пагрозы для Захаду.

Відэа прадастаўлена прэс-службай Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь.

http://www.belta.by/ru/video/i_3676.html

PAGE  
© БЕЛТА, 2011-2015

- 2 -

