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Тема недели: О предупреждении социального иждивенчества

Президент Беларуси Александр Лукашенко 2 апреля подписал декрет №3 "О предупреждении социального иждивенчества". Правовой акт издан в целях стимулирования трудоспособных граждан к трудовой деятельности и обеспечения исполнения ими конституционной обязанности по участию в финансировании государственных расходов.

Декретом предусмотрена обязанность по ежегодной уплате сбора на финансирование госрасходов для тех, кто в календарном году не участвовал в финансировании государственных расходов либо участвовал в таком финансировании менее 183 дней в году. Размер сбора составляет 20 базовых величин (исходя из размера БВ, установленной на 1 января соответствующего налогового периода). Речь идет о трудоспособных гражданах, постоянно проживающих на территории Беларуси.

Освобождаются от уплаты сбора прибывшие в республику на постоянное жительство после 31 марта или убывшие на постоянное жительство из республики, а также граждане Беларуси, фактически находившиеся за ее пределами более 183 дней.

Декретом определены периоды участия граждан в финансировании государственных расходов. Это периоды работы по трудовому договору (контракту), военной службы, учебы на дневной форме получения образования. Это также периоды самозанятости граждан: выполнения работ по гражданско-правовым договорам, осуществления предпринимательской, ремесленной деятельности, деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма, иных видов деятельности при условии уплаты соответствующих налогов или сборов; осуществления адвокатской или нотариальной деятельности, ведения личного подсобного хозяйства. В период участия в финансировании засчитываются также периоды, когда гражданин не трудился по уважительным причинам, например периоды зарегистрированной безработицы; получения государственных пенсий и пособий (за исключением пособий, носящих единовременный характер); временной нетрудоспособности; воспитания в семье одним из родителей ребенка в возрасте до 7 лет, ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет, троих и более несовершеннолетних детей. Периоды участия в финансировании государственных расходов суммируются, если они не совпадают по времени. В случае совпадения по времени периодов учитывается один из них.

Возможна ситуация, когда период участия граждан в финансировании государственных расходов - менее 183 календарных дней. Граждане освобождаются от уплаты сбора, если они имели доходы и заплатили налоги, например подоходный налог с физических лиц в размере 20 базовых величин и более (единый налог с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц, налог при упрощенной системе налогообложения). При уплате налогов в размере менее 20 базовых величин сумма сбора уменьшается на суммы уплаченных налогов. 

Декрет распространяет свое действие на отношения, возникшие с 1 января 2015 года.

На вопросы, касающиеся применения декрета №3, во время онлайн-конференции на сайтах БЕЛТА и Минтруда и соцзащиты 6 апреля ответили заместитель министра труда и социальной защиты Валерий Ковальков, начальник главного управления налогообложения физических лиц Министерства по налогам и сборам Михаил Рассолько, начальник Департамента по гражданству и миграции Министерства внутренних дел Алексей Бегун, а также специалисты Минтруда и соцзащиты, МНС, МВД. Около 60 вопросов поступило на онлайн-конференцию. Ответы на них размещены в открытом доступе на сайтах www.belta.by и www.mintrud.gov.by.
Сумма сбора 20 БВ соответствует средней полугодовой сумме подоходного налога с физлиц - Ковальков

Сумма сбора на финансирование государственных расходов в размере 20 базовых величин (БВ) ориентировочно соответствует средней полугодовой сумме подоходного налога с физических лиц, уплаченного плательщиками такого налога в 2013 году.
Отвечая на вопрос о том, как соотносится размер сбора с суммой госрасходов в расчете на одного человека, заместитель министра труда и социальной защиты Беларуси Валерий Ковальков отметил, что в соответствии с декретом №3 гражданин обязан заплатить в бюджет за соответствующий год сбор на финансирование государственных расходов в сумме 20 базовых величин исходя из размера базовой величины, установленной на 1 января соответствующего налогового периода.

Плательщиками сбора на финансирование государственных расходов признаются трудоспособные граждане Беларуси, иностранные граждане и лица без гражданства, получившие разрешение на постоянное проживание в республике, в случае их неучастия в финансировании государственных расходов или участия в таком финансировании менее 183 календарных дней в календарном году.

Информационная база плательщиков сбора на финансирование госрасходов будет формироваться в Беларуси ежегодно

По словам Валерия Ковалькова, в стране будет формироваться список плательщиков сбора на финансирование госрасходов. Для этого Министерство по налогам и сборам совместно с государственными органами, подчиненными Президенту, республиканскими органами госуправления, местными исполнительными и распорядительными органами ежегодно будет формировать информационную базу плательщиков сбора. База данных в региональном разрезе будет направляться в налоговые органы для принятия мер. Это, в свою очередь, обеспечит планомерную работу налоговых органов по контролю за поступлением доходов в местные бюджеты, подчеркнул Валерий Ковальков.

Он добавил, что средства от сбора на финансирование государственных расходов будут зачисляться в местные бюджеты базового уровня и бюджет Минска, что позволит увеличить ресурсную базу этих органов власти и направить дополнительные средства на решение актуальных для региона задач.

Зачет периодов уплаты сбора на финансирование госрасходов в стаж для назначения пенсии неоправдан - Ковальков

Отвечая на вопрос о том, включается ли в трудовой стаж для назначения пенсии календарный год, за который будет уплачен сбор на финансирование госрасходов, Валерий Ковальков отметил: "В декрете №3 речь идет о периодах, в течение которых трудоспособные люди не работали, не осуществляли деятельность в соответствии с законодательством. В этой связи их обязывают уплатить государству соответствующий сбор. Зачет в стаж для назначения пенсии таких периодов неоправдан. Трудовая пенсия должна зарабатываться. Для формирования пенсионных прав за конкретного гражданина должны быть уплачены в пенсионную систему целевые пенсионные взносы".

Замминистра пояснил, что в стаж для назначения пенсии включаются периоды работы и иной деятельности с уплатой обязательных страховых взносов в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения. Наряду с работой в стаж для назначения пенсии также засчитываются отдельные социально значимые виды деятельности без уплаты страховых взносов: это время нахождения в отпуске по уходу за ребенком, ухода за инвалидом первой группы и человеком, достигшим 80-летнего возраста, и др. Расширение этих видов  деятельности не планируется, подчеркнул Валерий Ковальков.

Декрет №3 сохраняет последовательность в реализации государственной семейной политики по поддержке уязвимых категорий семей - Ковальков

Заместитель министра труда и социальной защиты Беларуси Валерий Ковальков отметил, что участием в финансировании госрасходов для одного из родителей засчитываются периоды воспитания в семье детей в возрасте до 7 лет, поскольку получение дошкольного образования в соответствии с законодательством не является обязательным и обеспеченность детей местами в учреждениях дошкольного образования составляет в настоящее время менее 100% (в частности, в 2013 году - 74,5%). Кроме того, обучение в учреждениях общего среднего образования начинается с 6- либо 7-летнего возраста ребенка в зависимости от медицинских и иных показаний, то есть имеется необходимость ухода за детьми дошкольного возраста. Уход за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет, воспитание трех и более несовершеннолетних детей также учитывается как участие в финансировании госрасходов.

Участники онлайн-конференции ответили на ряд вопросов частного характера, касающихся конкретных ситуаций семей.

Так, например, супруг, занимающийся воспитанием детей 4 и 8 лет (зарплата жены гораздо выше), не будет являться плательщиком сбора на финансирование государственных расходов, если в течение 2015 года он будет более 183 календарных дней воспитывать ребенка в возрасте до 7 лет. Документами, подтверждающими такой факт, могут служить копия свидетельства о рождении ребенка и информация о периоде и месте работы супруги.

Неработающая мать троих несовершеннолетних детей интересуется, должна ли платить сбор, как только старшему ребенку исполнится 18 лет, если она не трудоустроится. Валерий Ковальков пояснил, что период участия в финансировании госрасходов для многодетной семьи ограничен возрастом наступления совершеннолетия старшего из троих детей. "Мать после достижения совершеннолетия старшим ребенком в случае ее неучастия в финансировании государственных расходов обязана будет уплатить сбор. При этом, если в семье воспитывается хотя бы один ребенок в возрасте до 7 лет, она по-прежнему будет признаваться участвующей в финансировании госрасходов, то есть не будет уплачивать сбор", - сказал замминистра.

Отвечая на вопрос о том, кто из двух неработающих родителей в многодетной семье попадет в список плательщиков, замминистра пояснил: "Декретом признается участвующим в финансировании государственных расходов один из родителей (усыновителей, опекунов и др.), воспитывающий ребенка в возрасте до 7 лет, ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет, троих и более несовершеннолетних детей. С учетом норм Конституции о равноправии мужчин и женщин в семейных отношениях решение об уплате сбора одним из родителей должно приниматься семьей".

Ковальков пояснил, почему ведение личного подсобного хозяйства сельчанами освобождает их от уплаты сбора

Участникам онлайн-конференции поступил вопрос, почему жители сельской местности фактически освобождены от уплаты налога при условии, что ведут домашнее хозяйство, а горожане - нет (мол, горожане также часто выращивают овощи и фрукты на дачах, некоторые продают их на рынках). Валерий Ковальков пояснил, что норма об освобождении от уплаты сбора лиц, проживающих в сельской местности или поселке городского типа и ведущих личное подсобное хозяйство, предусмотрена пунктом 5.11 декрета №3. "В определенной мере такая категория граждан была освобождена от уплаты сбора, в том числе в связи с определенными сложностями при трудоустройстве. Сегодня из 27 тыс. заявленных вакансий 82% приходится на городскую местность", - отметил замминистра.

В декрете №3 учтены различные варианты занятости граждан. Так, периодами участия в финансировании государственных расходов считаются периоды осуществления предпринимательской деятельности в качестве ИП; выполнения работ по гражданско-правовым договорам; осуществления ремесленной деятельности; а также периоды, в течение которых гражданин, зарегистрированный по месту жительства в сельском населенном пункте, поселке городского типа, вел личное подсобное хозяйство. Факт и период ведения личного подсобного хозяйства гражданином, которому (членам семьи которого) для этих целей предоставлен земельный участок, подтверждаются сельским (поселковым) исполнительным и распорядительным органом.

Срок уведомления нанимателем о вакансиях предлагается сократить до 5 дней и увеличить штраф за его нарушение - Ковальков

По словам замминистра, предусматривается также установить обязанность нанимателей по информированию службы занятости о предстоящем высвобождении работников с целью оперативного оказания им содействия в трудоустройстве, минуя стадию безработицы. "Полагаем, что такие изменения позволят более оперативно оказывать содействие безработным в трудоустройстве", - сказал Валерий Ковальков.

Ситуация на рынке труда республики характеризуется снижением спроса на рабочую силу и увеличением количества зарегистрированных безработных. Так, на 1 марта нынешнего года наниматели заявили в службу занятости о 26,5 тыс. вакансий, на учете состояло 35,9 тыс. безработных, уровень зарегистрированной безработицы составил 0,8% от численности экономически активного населения (при прогнозе на конец года - 1,5%). "В этих условиях территориальные службы занятости увеличили направление безработных на обучение (переобучение), чтобы они получили профессию, востребованную на рынке труда, и быстрее нашли работу. По сравнению с 2014 годом численность направленных на профобучение безработных увеличилась на 40%. Активизировано также направление граждан (и безработных, и тех, кто не имеет статуса безработного, но желает получить дополнительный доход) на оплачиваемые общественные работы", - отметил Валерий Ковальков.

Государственной программой содействия занятости населения Республики Беларусь на 2015 год определены мероприятия активных мер политики занятости, в том числе переселение безработных на новое место жительства и работы, предоставление субсидий для открытия собственного дела, адаптация инвалидов к трудовой деятельности и др. На реализацию госпрограммы предусмотрено Br241 млрд 150 млн.

У легально работающих за пределами Беларуси проблем со сбором на финансирование госрасходов не возникнет - МНС

"От уплаты сбора за соответствующий налоговый период освобождены граждане, которые фактически находились на территории Беларуси менее 183 календарных дней. Понятно, что факт нахождения за пределами республики должен быть подтвержден документально", - подчеркнул начальник главного управления налогообложения физических лиц Министерства по налогам и сборам Михаил Рассолько.

Отвечая на вопрос о том, как подтвердить свое отсутствие на территории Беларуси, если штампа о пересечении границы у человека нет (например, в случае выезда в Россию), представитель МНС отметил, что день въезда и выезда физического лица определяется на основании проездных документов, отметок, вносимых в документы, удостоверяющие личность. Если документы не позволяют однозначно определить время фактического нахождения физического лица на территории республики, плательщик представляет в налоговый орган документы, подтверждающие место его фактического нахождения в течение календарного года, а также любые другие документы, которые могут служить основанием для определения места его фактического нахождения. Это документ, удостоверяющий личность; копии документов, подтверждающих место жительства (при его наличии) на территории Беларуси или иностранного государства (копии договора купли-продажи, найма (поднайма) жилого помещения и другие); копии документов, подтверждающих получение на территории Беларуси или иностранного государства доходов по трудовым, гражданско-правовым договорам; копии иных документов, подтверждающих место фактического нахождения на территории республики или иностранного государства (жительства, пребывания, работы, службы, учебы) физического лица в течение календарного года (годов); копии иных документов, подтверждающих въезд в Беларусь (выезд из Беларуси) и время пребывания на территории Беларуси или иностранного государства.

Среди плательщиков сбора на финансирование госрасходов первоочередно проверят тех, кто совершил дорогостоящие покупки - МНС

Об этом сообщил начальник главного управления налогообложения физических лиц Министерства по налогам и сборам Михаил Рассолько.

В отношении плательщиков сбора налоговым органам предоставлено право осуществлять контроль в сфере декларирования доходов и имущества и контроль за соответствием расходов гражданина его доходам. "В первую очередь будут проверены граждане, не участвовавшие в финансировании государственных расходов, но при этом совершавшие дорогостоящие покупки", - сказал представитель МНС.

Декрет №3 будет способствовать искоренению зарплаты в конвертах - Рассолько

Такое мнение высказал начальник главного управления налогообложения физических лиц Министерства по налогам и сборам Михаил Рассолько.

"Декрет был подготовлен в том числе в целях обеспечения исполнения конституционной обязанности граждан по участию в финансировании государственных расходов путем уплаты налогов, пошлин и иных платежей, - сказал представитель МНС. - К сожалению, факты сокрытия гражданами доходов от налогообложения и получения теневых доходов все еще имеют место".

Реализация декрета будет способствовать искоренению таких негативных фактов, как выплата зарплаты в конвертах или получение доходов от незарегистрированной предпринимательской деятельности, считает Михаил Рассолько.

Извещения об уплате сбора на госрасходы вручат до 1 октября 2016 года, рассчитаться нужно до 15 ноября

Извещение на уплату сбора налоговый орган вручит плательщику до 1 октября года, следующего за истекшим налоговым периодом. "В первый раз - до 1 октября 2016 года, сбор нужно будет заплатить до 15 ноября", - пояснил Валерий Ковальков.

Замминистра отметил, что декрет №3 предусматривает уменьшение размера сбора в целях стимулирования к его самостоятельной уплате. Сумма будет уменьшена на 10%, если плательщики сбора с 1 августа и не позднее 31 мая года, следующего за истекшим налоговым периодом, уведомят налоговый орган по месту своей регистрации о неучастии в финансировании государственных расходов или участии в таком финансировании менее 183 календарных дней. На 10% меньше нужно будет уплатить и тем, кто на основании извещения рассчитался до 1 июля года, следующего за истекшим налоговым периодом.

МНС: гражданин сможет в течение 30 дней доказать, что не обязан платить сбор

Гражданин вправе в течение 30 календарных дней со дня получения извещения представить в налоговый орган документы, пояснения, которые свидетельствуют об отсутствии у него обязанности по уплате сбора за соответствующий налоговый период либо о неправильном исчислении суммы сбора. 

Эти документы, пояснения рассматриваются налоговым органом в течение месяца. Меры по взысканию сбора в это время приниматься не будут, отметил Михаил Рассолько. В указанный срок налоговый орган примет решение о подтверждении ранее врученного извещения, внесении в него изменений, либо аннулировании. В случае пропуска по уважительной причине срока представления документов, пояснений этот срок по заявлению гражданина может быть восстановлен. 

Неуплата или неполная уплата сбора на финансирование госрасходов чревата штрафом или административным арестом - Бегун

"За неуплату или неполную уплату сбора декрет №3 предусматривает административную ответственность в виде штрафа от двух до четырех базовых величин или административный арест до 15 суток. При этом лица, в отношении которых применен административный арест, в обязательном порядке (в течение срока его отбывания) будут привлекаться к выполнению общественно полезных работ", - сказал начальник Департамента по гражданству и миграции Министерства внутренних дел Беларуси Алексей Бегун.

Он пояснил, что это работа без оплаты, для выполнения которой не требуется определенных профессиональных знаний и навыков, квалификации, имеющая социально полезную значимость для административно-территориальной единицы. Например, уборка улиц, кладбищ, иных объектов социального назначения, сбор камней на полях и т.п. Перечень объектов, на которых будут выполняться общественно полезные работы, и конкретные виды таких работ будут определяться решениями местных исполнительных и распорядительных органов. 

Порядок привлечения административно арестованных к выполнению общественно полезных работ в части, не урегулированной декретом и Процессуально-исполнительным кодексом Республики Беларусь об административных правонарушениях (к примеру, максимальная ежедневная продолжительность, обеспечение инструментами), в ближайшее время будет установлен постановлением правительства.

Уклоняющихся от работы во время административного ареста могут ожидать дисциплинарные взыскания - МВД

Как пояснил Алексей Бегун, в настоящее время ст.18.10 Процессуально-исполнительного кодекса Беларуси об административных правонарушениях предусмотрены следующие виды дисциплинарных взысканий за невыполнение гражданами во время административного ареста установленных для них обязанностей: выговор, внеочередное дежурство по уборке помещений, карцер или содержание в одиночной камере.

Вопросы, касающиеся порядка привлечения административно арестованных к выполнению общественно полезных работ в части, не урегулированной декретом и Процессуально-исполнительным кодексом Беларуси об административных правонарушениях (к примеру, максимальная ежедневная продолжительность, обеспечение инструментами), в ближайшее время будут урегулированы постановлением Совмина.

Неплательщики сбора на финансирование госрасходов будут включаться в списки невыездных - МВД

Начальник Департамента по гражданству и миграции Министерства внутренних дел Беларуси Алексей Бегун пояснил, что такой механизм предусмотрен ст. 7 закона "О порядке выезда из Республики Беларусь и въезда в Республику Беларусь граждан Республики Беларусь". "Определено, что право гражданина Республики Беларусь на выезд из страны может быть временно ограничено, если он не исполняет без уважительных причин имущественные, налоговые или иные обязательства перед Республикой Беларусь", - сказал Алексей Бегун.

Ограничения в праве на выезд за границу этой категории лиц будут осуществляться на основании решений суда.

Около 10 тыс. иностранцев могут стать плательщиками сбора на финансирование госрасходов - МВД

Алексей Бегун отметил, что в настоящее время в республике проживают более 165 тыс. иностранных граждан и лиц без гражданства, имеющих вид на жительство. "По предварительной оценке МВД, около 10 тыс. иностранцев могут стать плательщиками сбора на финансирование государственных расходов", - проинформировал Алексей Бегун.

Он подчеркнул, что МВД совместно с Фондом социальной защиты населения являются первичными источниками персональных данных граждан, которые будут обязаны возмещать государственные расходы. Механизм взыскания финансовых средств аналогичен установленному для граждан Беларуси, резюмировал Алексей Бегун.

МВД: отсутствие регистрации не освобождает от уплаты сбора на госрасходы

Отвечая на вопрос, будут ли платить сбор бомжи, начальник Департамента по гражданству и миграции МВД Алексей Бегун отметил, что наличие или отсутствие регистрации по месту жительства у гражданина Беларуси не освобождает его от выполнения обязанностей, предусмотренных законодательством. Это касается в том числе положений декрета №3.

Тэма тыдня: Аб папярэджанні сацыяльнага ўтрыманства

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка 2 красавіка падпісаў дэкрэт нумар 3 "Аб папярэджанні сацыяльнага ўтрыманства". Прававы акт выдадзены ў мэтах стымулявання працаздольных грамадзян да працоўнай дзейнасці і забеспячэння выканання імі канстытуцыйнага абавязку па ўдзеле ў фінансаванні дзяржаўных расходаў.

Дэкрэтам прадугледжаны абавязак па штогадовай выплаце збору на фінансаванне дзяржрасходаў для тых, хто ў каляндарным годзе не ўдзельнічаў у фінансаванні дзяржаўных расходаў або ўдзельнічаў у такім фінансаванні менш за 183 дні ў год. Памер збору складае 20 базавых велічынь (зыходзячы з памеру БВ, устаноўленай на 1 студзеня адпаведнага падатковага перыяду). Размова ідзе аб працаздольных грамадзянах, якія пастаянна пражываюць на тэрыторыі Беларусі.

Вызваляюцца ад выплаты збору грамадзяне, якія прыбылі ў рэспубліку на пастаяннае месца жыхарства пасля 31 сакавіка або выбылі на пастаяннае месца жыхарства з рэспублікі, а таксама грамадзяне Беларусі, якія фактычна знаходзіліся за яе межамі больш за 183 дні.

Дэкрэтам вызначаны перыяды ўдзелу грамадзян у фінансаванні дзяржаўных расходаў. Гэта перыяды работы па працоўным дагаворы (кантракце), ваеннай службы, вучобы на дзённай форме атрымання адукацыі. Гэта таксама перыяды самазанятасці грамадзян: выканання работ па грамадзянска-прававых дагаворах, ажыццяўлення прадпрымальніцкай, рамеснай дзейнасці, дзейнасці па аказанні паслуг у сферы аграэкатурызму, іншых відаў дзейнасці пры ўмове выплаты адпаведных падаткаў або збораў; ажыццяўлення адвакацкай або натарыяльнай дзейнасці, вядзення асабістай падсобнай гаспадаркі. У перыяд удзелу ў фінансаванні залічваюцца таксама перыяды, калі грамадзянін не працаваў па ўважлівых прычынах, напрыклад перыяды зарэгістраванага беспрацоўя; атрымання дзяржаўных пенсій і дапамог (за выключэннем дапамог, маючых аднаразовы характар); часовай непрацаздольнасці; выхавання ў сям'і адным з бацькоў дзіцяці ва ўзросце да 7 гадоў, дзіцяці-інваліда ва ўзросце да 18 гадоў, траіх і больш непаўналетніх дзяцей. Перыяды ўдзелу ў фінансаванні дзяржаўных расходаў падсумоўваюцца, калі яны не супадаюць па часе. У выпадку супадзення па часе перыядаў улічваецца адзін з іх.

Магчыма сітуацыя, калі перыяд удзелу грамадзян у фінансаванні дзяржаўных расходаў - менш за 183 каляндарныя дні. Грамадзяне вызваляюцца ад выплаты збору, калі яны мелі даходы і заплацілі падаткі, напрыклад падаходны падатак з фізічных асоб у памеры 20 базавых велічынь і больш (адзіны падатак з індывідуальных прадпрымальнікаў і іншых фізічных асоб, падатак пры спрошчанай сістэме падаткаабкладання). Пры выплаце падаткаў у памеры менш як 20 базавых велічынь сума збору змяншаецца на сумы выплачаных падаткаў.

Дэкрэт распаўсюджвае сваё дзеянне на адносіны, што ўзніклі з 1 студзеня 2015 года.

На пытанні, што датычацца прымянення дэкрэта нумар 3, у час анлайн-канферэнцыі на сайтах БЕЛТА і Мінпрацы і сацабароны 6 красавіка адказалі намеснік міністра працы і сацыяльнай абароны Валерый Кавалькоў, начальнік галоўнага ўпраўлення падаткаабкладання фізічных асоб Міністэрства па падатках і зборах Міхаіл Расолька, начальнік Дэпартамента па грамадзянстве і міграцыі Міністэрства ўнутраных спраў Аляксей Бягун, а таксама спецыялісты Мінпрацы і сацабароны, МПЗ, МУС. Каля 60 пытанняў паступіла на анлайн-канферэнцыю. Адказы на іх размешчаны ў адкрытым доступе на сайтах  www.belta.by і www.mintrud.gov.by.

Сума збору 20 БВ адпавядае сярэдняй паўгадавой суме падаходнага падатку з фізічных асоб - Кавалькоў

Сума збору на фінансаванне дзяржаўных расходаў у памеры 20 базавых велічынь (БВ) арыенціровачна адпавядае сярэдняй паўгадавой суме падаходнага падатку з фізічных асоб, выплачанага плацельшчыкамі такога падатку ў 2013 годзе. 

Адказваючы на пытанне аб тым, як суадносіцца памер збору з сумай дзяржрасходаў у разліку на аднаго чалавека, намеснік міністра працы і сацыяльнай абароны Беларусі Валерый Кавалькоў адзначыў, што ў адпаведнасці з дэкрэтам нумар 3 грамадзянін абавязаны заплаціць у бюджэт за адпаведны год збор на фінансаванне дзяржаўных расходаў у суме 20 базавых велічынь зыходзячы з памеру базавай велічыні, устаноўленай на 1 студзеня адпаведнага падатковага перыяду.

Плацельшчыкамі збору на фінансаванне дзяржаўных расходаў прызнаюцца працаздольныя грамадзяне Беларусі, замежныя грамадзяне і асобы без грамадзянства, якія атрымалі дазвол на пастаяннае пражыванне ў рэспубліцы, у выпадку іх няўдзелу ў фінансаванні дзяржаўных расходаў або ўдзелу ў такім фінансаванні менш за 183 каляндарныя дні ў каляндарным годзе.

Інфармацыйная база плацельшчыкаў збору на фінансаванне дзяржрасходаў будзе фарміравацца ў Беларусі штогод

Паводле слоў Валерыя Кавалькова, у краіне будзе фарміравацца спіс плацельшчыкаў збору на фінансаванне дзяржрасходаў. Для гэтага Міністэрства па падатках і зборах сумесна з дзяржаўнымі органамі, падпарадкаванымі Прэзідэнту, рэспубліканскімі органамі дзяржкіравання, мясцовымі выканаўчымі і распарадчымі органамі штогод будзе фарміраваць інфармацыйную базу плацельшчыкаў збору. База даных у рэгіянальным разрэзе будзе накіроўвацца ў падатковыя органы для прыняцця мер. Гэта, у сваю чаргу, забяспечыць планамерную работу падатковых органаў па кантролі за паступленнем даходаў у мясцовыя бюджэты, падкрэсліў Валерый Кавалькоў.

Ён дадаў, што сродкі ад збору на фінансаванне дзяржаўных расходаў будуць залічвацца ў мясцовыя бюджэты базавага ўзроўню і бюджэт Мінска, што дасць магчымасць павялічыць рэсурсную базу гэтых органаў улады і накіраваць дадатковыя сродкі на вырашэнне актуальных для рэгіёна задач.

Залік перыядаў выплаты збору на фінансаванне дзяржрасходаў у стаж для назначэння пенсіі неапраўданы - Кавалькоў

Адказваючы на пытанне аб тым, ці ўключаецца ў працоўны стаж для назначэння пенсіі каляндарны год, за які будзе выплачаны збор на фінансаванне дзяржрасходаў, Валерый Кавалькоў адзначыў: "У дэкрэце нумар 3 размова ідзе аб перыядах, на працягу якіх працаздольныя людзі не працавалі, не ажыццяўлялі дзейнасць у адпаведнасці з заканадаўствам. У сувязі з гэтым іх абавязваюць выплаціць дзяржаве адпаведны збор. Залік у стаж для назначэння пенсіі такіх перыядаў неапраўданы. Працоўная пенсія павінна зарабляцца. Для фарміравання пенсійных правоў за канкрэтнага грамадзяніна павінны быць выплачаны ў пенсійную сістэму мэтавыя пенсійныя ўзносы".

Намеснік міністра растлумачыў, што ў стаж для назначэння пенсіі ўключаюцца перыяды работы і іншай дзейнасці з выплатай абавязковых страхавых узносаў у бюджэт дзяржаўнага пазабюджэтнага фонду сацыяльнай абароны насельніцтва. Нараўне з работай у стаж для назначэння пенсіі таксама залічваюцца асобныя сацыяльна значныя віды дзейнасці без выплаты страхавых узносаў: гэта час знаходжання ў водпуску па доглядзе дзіцяці, догляду інваліда першай групы і чалавека, які дасягнуў 80-гадовага ўзросту, і інш. Пашырэнне гэтых відаў дзейнасці не плануецца, падкрэсліў Валерый Кавалькоў.
Дэкрэт нумар 3 захоўвае паслядоўнасць у рэалізацыі дзяржаўнай сямейнай палітыкі па падтрымцы слабаабароненых катэгорый сем'яў - Кавалькоў

Намеснік міністра працы і сацыяльнай абароны Беларусі Валерый Кавалькоў адзначыў, што ўдзелам у фінансаванні дзяржрасходаў для аднаго з бацькоў залічваюцца перыяды выхавання ў сям'і дзяцей ва ўзросце да 7 гадоў, паколькі атрыманне дашкольнай адукацыі ў адпаведнасці з заканадаўствам не з'яўляецца абавязковым і забяспечанасць дзяцей месцамі ва ўстановах дашкольнай адукацыі складае цяпер менш як 100 працэнтаў (у прыватнасці, у 2013 годзе - 74,5 працэнта). Акрамя таго, навучанне ва ўстановах агульнай сярэдняй адукацыі пачынаецца з 6- або 7-гадовага ўзросту дзіцяці ў залежнасці ад медыцынскіх і іншых паказанняў, гэта значыць ёсць неабходнасць догляду дзяцей дашкольнага ўзросту. Догляд дзіцяці-інваліда ва ўзросце да 18 гадоў, выхаванне траіх і больш непаўналетніх дзяцей таксама ўлічваецца як удзел у фінансаванні дзяржрасходаў.

Удзельнікі анлайн-канферэнцыі адказалі на шэраг пытанняў прыватнага характару, якія закранаюць канкрэтныя сітуацыі сем'яў.

Так, напрыклад, муж, які займаюцца выхаваннем дзяцей 4 і 8 гадоў (зарплата жонкі значна вышэйшая) не будзе з'яўляцца плацельшчыкам збору на фінансаванне дзяржаўных расходаў, калі на працягу 2015 года ён будзе больш як 183 каляндарныя дні выхоўваць дзіця ва ўзросце да 7 гадоў. Дакументамі, якія пацвярджаюць такі факт, могуць стаць копія пасведчання аб нараджэнні дзіцяці і інфармацыя аб перыядзе і месцы работы жонкі.

Непрацуючая маці траіх непаўналетніх дзяцей цікавіцца, ці павінна плаціць збор, як толькі самаму старэйшаму дзіцяці споўніцца 18 гадоў, калі яна не працаўладкуецца. Валерый Кавалькоў растлумачыў, што перыяд удзелу ў фінансаванні дзяржрасходаў для шматдзетнай сям'і абмежаваны ўзростам надыходу паўналецця самага старэйшага з траіх дзяцей. "Маці пасля дасягнення паўналецця найстарэйшым дзіцем у выпадку яе няўдзелу ў фінансаванні дзяржаўных расходаў абавязана будзе выплаціць збор. Пры гэтым, калі ў сям'і выхоўваецца хаця б адно дзіця ва ўзросце да 7 гадоў, яна па-ранейшаму будзе прызнавацца ўдзельніцай фінансавання дзяржрасходаў, гэта значыць не будзе выплачваць збор", - сказаў намеснік міністра.

Адказваючы на пытанне аб тым, хто з двух непрацуючых бацькоў у шматдзетнай сям'і трапіць у спіс плацельшчыкаў, намеснік міністра растлумачыў: "Дэкрэтам прызнаецца ўдзельнікам фінансавання дзяржаўных расходаў адзін з бацькоў (усынавіцеляў, апекуноў і інш.), які выхоўвае дзіця ва ўзросце да 7 гадоў, дзіця-інваліда ва ўзросце да 18 гадоў, траіх і больш непаўналетніх дзяцей. З улікам норм Канстытуцыі аб раўнапраўі мужчын і жанчын у сямейных адносінах рашэнне аб выплаце збору адным з бацькоў павінна прымацца сям'ёй".

Кавалькоў растлумачыў, чаму вядзенне асабістай падсобнай гаспадаркі вяскоўцамі вызваляе іх ад выплаты збору

Удзельнікам анлайн-канферэнцыі паступіла пытанне, чаму жыхары сельскай мясцовасці фактычна вызвалены ад выплаты падатку пры ўмове, што вядуць дамашнюю гаспадарку, а гараджане - не (маўляў, гараджане таксама часта вырошчваюць агародніну і садавіну на дачах, некаторыя прадаюць іх на рынках). Валерый Кавалькоў растлумачыў, што норма аб вызваленні ад выплаты збору асоб, якія пражываюць у сельскай мясцовасці або пасёлку гарадскога тыпу і вядуць асабістую падсобную гаспадарку, прадугледжана пунктам 5.11 дэкрэта нумар 3. "У пэўнай меры такая катэгорыя грамадзян была вызвалена ад выплаты збору, у тым ліку ў сувязі з некаторымі складанасцямі пры працаўладкаванні. Сёння з 27 тыс. заяўленых вакансій 82 працэнты прыпадаюць на гарадскую мясцовасць", - адзначыў намеснік міністра.

У дэкрэце нумар 3 улічаны розныя варыянты занятасці грамадзян. Так, перыядамі ўдзелу ў фінансаванні дзяржаўных расходаў лічацца перыяды ажыццяўлення прадпрымальніцкай дзейнасці ў якасці ІП; выканання работ па грамадзянска-прававых дагаворах; ажыццяўлення рамеснай дзейнасці; а таксама перыяды, на працягу якіх грамадзянін, зарэгістраваны па месцы жыхарства ў сельскім населеным пункце, пасёлку гарадскога тыпу, вёў асабістую падсобную гаспадарку. Факт і перыяд вядзення асабістай падсобнай гаспадаркі грамадзянінам, якому (членам сям'і якога) для гэтых мэт прадастаўлены зямельны ўчастак, пацвярджаюцца сельскім (пасялковым) выканаўчым і распарадчым органам.

Тэрмін паведамлення наймальнікам аб вакансіях прапануецца скараціць да 5 дзён і павялічыць штраф за яго парушэнне - Кавалькоў

Паводле слоў намесніка міністра, прадугледжваецца таксама ўстанавіць абавязак наймальнікаў па інфармаванні службы занятасці аб маючым адбыцца вызваленні работнікаў з мэтай аператыўнага аказання ім садзейнічання ў працаўладкаванні, абмінаючы стадыю беспрацоўя. "Лічым, што такія змяннені дадуць магчымасць больш аператыўна аказваць садзейнічанне беспрацоўным у працаўладкаванні", - сказаў Валерый Кавалькоў.

Сітуацыя на рынку працы рэспублікі характарызуецца зніжэннем попыту на рабочую сілу і павелічэннем колькасці зарэгістраваных беспрацоўных. Так, на 1 сакавіка гэтага года наймальнікі заявілі ў службу занятасці аб 26,5 тыс. вакансій, на ўліку знаходзілася 35,9 тыс. беспрацоўных, узровень зарэгістраванага беспрацоўя склаў 0,8 працэнта ад колькасці эканамічна актыўнага насельніцтва (пры прагнозе на канец года - 1,5 працэнта). "У гэтых умовах тэрытарыяльныя службы занятасці павялічылі накіраванне беспрацоўных на навучанне (перанавучанне), каб яны атрымалі прафесію, запатрабаваную на рынку працы, і хутчэй знайшлі работу. У параўнанні з 2014 годам колькасць накіраваных на прафнавучанне беспрацоўных павялічылася на 40 працэнтаў. Актывізавана таксама накіраванне грамадзян (і беспрацоўных, і тых, хто не мае статусу беспрацоўнага, але хоча атрымаць дадатковы даход) на аплатныя грамадскія работы", - адзначыў Валерый Кавалькоў.

Дзяржаўнай праграмай садзейнічання занятасці насельніцтва Рэспублікі Беларусь на 2015 год вызначаны мерапрыемствы актыўных мер палітыкі занятасці, у тым ліку перасяленне беспрацоўных на новае месца жыхарства і работы, прадастаўленне субсідый для адкрыцця ўласнай справы, адаптацыя інвалідаў да працоўнай дзейнасці і інш. На рэалізацыю дзяржпраграмы прадугледжана Br241 млрд 150 млн.

У легальна працуючых за межамі Беларусі праблем са зборам на фінансаванне дзяржрасходаў не ўзнікае - МПЗ

"Ад выплаты збору за адпаведны падатковы перыяд вызвалены грамадзяне, якія фактычна знаходзіліся на тэрыторыі Беларусі менш як 183 каляндарныя дні. Зразумела, што факт знаходжання за межамі рэспублікі павінен быць пацверджаны дакументальна", - падкрэсліў начальнік галоўнага ўпраўлення падаткаабкладання фізічных асоб Міністэрства па падатках і зборах Міхаіл Расолька.

Адказваючы на пытанне аб тым, як пацвердзіць сваю адсутнасць на тэрыторыі Беларусі калі штампа аб перасячэнні граніцы ў чалавека няма (напрыклад, у выпадку выезду ў Расію), прадстаўнік МПЗ адзначыў, што дзень уезду і выезду фізічнай асобы вызначаецца на падставе праязных дакументаў, адзнак, якія ўносяцца ў дакументы, што засведчваюць асобу. Калі дакументы не дазваляюць адназначна вызначыць час фактычнага знаходжання фізічнай асобы на тэрыторыі рэспублікі, плацельшчык прадстаўляе ў падатковы орган дакументы, якія пацвярджаюць месца яго фактычнага знаходжання на працягу каляндарнага года, а таксама любыя іншыя дакументы, якія могуць служыць падставай для вызначэння месца яго фактычнага знаходжання. Гэта дакумент, што засведчвае асобу; копіі дакументаў, якія пацвярджаюць месца жыхарства (пры яго наяўнасці) на тэрыторыі Беларусі або замежнай дзяржавы (копіі дагавора куплі-продажу, найму (паднайму) жылога памяшкання і іншыя); копіі дакументаў, што пацвярджаюць атрыманне на тэрыторыі Беларусі або замежнай дзяржавы даходаў па працоўных, грамадзянска-прававых дагаворах; копіі іншых дакументаў, якія пацвярджаюць месца фактычнага знаходжання на тэрыторыі рэспублікі або замежнай дзяржавы (жыхарства, знаходжання, работы, службы, вучобы) фізічнай асобы на працягу каляндарнага года (гадоў); копіі іншых дакументаў, што пацвярджаюць уезд у Беларусь (выезд з Беларусі) і час знаходжання на тэрыторыі Беларусі або замежнай дзяржавы.

Сярод плацельшчыкаў збору на фінансаванне дзяржрасходаў першачаргова правераць тых, хто рабіў дарагія пакупкі - МПЗ

Аб гэтым паведаміў начальнік галоўнага ўпраўлення падаткаабкладання фізічных асоб Міністэрства па падатках і зборах Міхаіл Расолька.

Адносна плацельшчыкаў збору падатковым органам прадастаўлена права ажыццяўляць кантроль у сферы дэкларавання даходаў і маёмасці і кантроль за адпаведнасцю расходаў грамадзяніна яго даходам. "У першую чаргу будуць правераны грамадзяне, якія не ўдзельнічалі ў фінансаванні дзяржаўных расходаў, але пры гэтым рабілі дарагія пакупкі", - сказаў прадстаўнік МПЗ.

Дэкрэт нумар 3 будзе садзейнічаць выкараненню зарплаты ў канвертах - Расолька

Такое меркаванне выказаў начальнік галоўнага ўпраўлення падаткаабкладання фізічных асоб Міністэрства па падатках і зборах Міхаіл Расолька.

"Дэкрэт быў падрыхтаваны ў тым ліку ў мэтах забеспячэння выканання канстытуцыйнага абавязку грамадзян па ўдзеле ў фінансаванні дзяржаўных расходаў шляхам выплаты падаткаў, пошлін і іншых плацяжоў, - сказаў прадстаўнік МПЗ. - На жаль, факты ўтойвання грамадзянамі даходаў ад падаткаабкладання і атрымання ценявых даходаў усё яшчэ маюць месца".

Рэалізацыя дэкрэта будзе садзейнічаць выкараненню такіх негатыўных фактаў, як выплата зарплаты ў канвертах або атрыманне даходаў ад незарэгістраванай прадпрымальніцкай дзейнасці, лічыць Міхаіл Расолька.

Паведамленні аб выплаце збору на дзяржрасходы ўручаць да 1 кастрычніка 2016 года, разлічыцца трэба да 15 лістапада

Паведамленне на выплату збору падатковы орган уручыць плацельшчыку да 1 кастрычніка года, што ідзе за мінулым падатковым перыядам. "Першы раз - да 1 кастрычніка 2016 года, збор трэба будзе заплаціць да 15 лістапада", - растлумачыў Валерый Кавалькоў.

Намеснік міністра адзначыў, што дэкрэт нумар 3 прадугледжвае змяншэнне памеру збору ў мэтах стымулявання да яго самастойнай выплаты. Сума будзе зменшана на 10 працэнтаў, калі плацельшчыкі збору з 1 жніўня і не пазней за 31 мая года, які ідзе за мінулым падатковым перыядам, паведамяць у падатковы орган па месцы сваёй рэгістрацыі аб няўдзеле ў фінансаванні дзяржаўных расходаў або ўдзеле ў такім фінансаванні менш за 183 каляндарныя дні. На 10 працэнтаў менш трэба будзе выплаціць і тым, хто на падставе паведамлення разлічыўся да 1 ліпеня года, што ідзе за мінулым падатковым перыядам.

МПЗ: грамадзянін зможа на працягу 30 дзён даказаць, што не абавязаны плаціць збор

Грамадзянін мае права на працягу 30 каляндарных дзён з дня атрымання паведамлення прадставіць у падатковы орган дакументы, тлумачэнні, якія сведчаць аб адсутнасці ў яго абавязку па выплаце збору за адпаведны падатковы перыяд або аб няправільным вылічэнні сумы збору.

Гэтыя дакументы, тлумачэнні разглядаюцца падатковым органам на працягу месяца. Меры па спагнанні збору ў гэты час прымацца не будуць, адзначыў Міхаіл Расолька. У названы тэрмін падатковы орган прыме рашэнне аб пацвярджэнні раней уручанага паведамлення, унясенні ў яго змяненняў або ануляванні. У выпадку пропуску па ўважлівай прычыне тэрміну прадстаўлення дакументаў, тлумачэнняў гэты тэрмін па заяве грамадзяніна можа быць адноўлены.

Нявыплата або няпоўная выплата збору на фінансаванне дзяржрасходаў вядзе да штрафу або адміністрацыйнага арышту - Бягун

"За нявыплату або няпоўную выплату збору дэкрэт нумар 3 прадугледжвае адміністрацыйную адказнасць у выглядзе штрафу ад дзвюх да чатырох базавых велічынь або адміністрацыйны арышт да 15 сутак. Пры гэтым асобы, у адносінах да якіх прыменены адміністрацыйны арышт, у абавязковым парадку (на працягу тэрміну яго адбыцця) будуць прыцягвацца да выканання грамадска карысных работ", - сказаў начальнік Дэпартамента па грамадзянстве і міграцыі Міністэрства ўнутраных спраў Беларусі Аляксей Бягун.

Ён растлумачыў, што гэта работа без аплаты, для выканання якой не патрабуецца пэўных прафесійных ведаў і навыкаў, кваліфікацыі, што мае сацыяльна карысную значнасць для адміністрацыйна-тэрытарыяльнай адзінкі. Напрыклад, прыбіранне вуліц, могілак, іншых аб'ектаў сацыяльнага прызначэння, збор камянёў на палях і да т.п. Пералік аб'ектаў, на якіх будуць праводзіцца грамадска карысныя работы, і канкрэтныя віды такіх работ будуць вызначацца рашэннямі мясцовых выканаўчых і распарадчых органаў.

Парадак прыцягнення адміністрацыйна арыштаваных да выканання грамадска карысных работ у частцы, не ўрэгуляванай дэкрэтам і Працэсуальна-выканаўчым кодэксам Рэспублікі Беларусь аб адміністрацыйных правапарушэннях (напрыклад, максімальная штодзённая працягласць, забеспячэнне інструментамі), у бліжэйшы час будзе ўстаноўлены пастановай урада.

Тых, хто ўхіляецца ад работы ў час адміністрацыйнага арышту, могуць чакаць дысцыплінарныя спагнанні - МУС

Як растлумачыў Аляксей Бягун, цяпер арт.18.10 Працэсуальна-выканаўчага кодэкса Беларусі аб адміністрацыйных правапарушэннях прадугледжаны наступныя віды дысцыплінарных спагнанняў за невыкананне грамадзянамі ў час адміністрацыйнага арышту ўстаноўленых для іх абавязкаў: вымова, пазачарговае дзяжурства па прыбіранні памяшканняў, карцар або ўтрыманне ў адзіночнай камеры.

Пытанні, якія датычацца парадку прыцягнення адміністрацыйна арыштаваных да выканання грамадска карысных работ у частцы, не ўрэгуляванай дэкрэтам і Працэсуальна-выканаўчым кодэксам Беларусі аб адміністрацыйных правапарушэннях (напрыклад, максімальная штодзённая працягласць, забеспячэнне інструментамі), у бліжэйшы час будуць урэгуляваны пастановай Саўміна.

Неплацельшчыкі збору на фінансаванне дзяржрасходаў будуць уключацца ў спісы невыязных - МУС

Начальнік Дэпартамента па грамадзянстве і міграцыі Міністэрства ўнутраных спраў Беларусі Аляксей Бягун растлумачыў, што такі механізм прадугледжаны арт.7 закона "Аб парадку выезду з Рэспублікі Беларусь і ўезду ў Рэспубліку Беларусь грамадзян Рэспублікі Беларусь". "Вызначана, што права грамадзяніна Рэспублікі Беларусь на выезд з краіны можа быць часова абмежавана, калі ён не выконвае без уважлівых прычын маёмасныя, падатковыя або іншыя абавязацельствы перад Рэспублікай Беларусь", - сказаў Аляксей Бягун. Абмежаванні ў праве на выезд за мяжу гэтай катэгорыі асоб будуць ажыццяўляцца на падставе рашэнняў суда.

Амаль 10 тыс. іншаземцаў могуць стаць плацельшчыкамі збору на фінансаванне дзяржрасходаў - МУС

Аляксей Бягун адзначыў, што цяпер у рэспубліцы пражываюць больш як 165 тыс. замежных грамадзян і асоб без грамадзянства, якія маюць пасведчанне на права жыхарства. "Паводле папярэдняй ацэнкі МУС, амаль 10 тыс. іншаземцаў могуць стаць плацельшчыкамі збору на фінансаванне дзяржаўных расходаў", - праінфармаваў Аляксей Бягун.

Ён падкрэсліў, што МУС сумесна з Фондам сацыяльнай абароны насельніцтва з'яўляецца першаснай крыніцай персанальных даных грамадзян, якія будуць абавязаны кампенсаваць дзяржаўныя расходы. Механізм спагнання фінансавых сродкаў аналагічны ўстаноўленаму для грамадзян Беларусі, рэзюмаваў Аляксей Бягун.

МУС: адсутнасць рэгістрацыі не вызваляе ад выплаты збору на дзяржрасходы

Адказваючы на пытанне, ці будуць плаціць збор бамжы, начальнік Дэпартамента па грамадзянстве і міграцыі МУС Аляксей Бягун адзначыў, што няўнасць або адсутнасць рэгістрацыі па месцы жыхарства ў грамадзяніна Беларусі не вызваляе яго ад выканання абавязкаў, прадугледжаных заканадаўствам. Гэта датычыцца ў тым ліку палажэнняў дэкрэта нумар 3.
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	Онлайн-конференция "О предупреждении социального иждивенчества" прошла на сайтах БЕЛТА и Минтруда и соцзащиты

Анлайн-канферэнцыя "Аб папярэджанні сацыяльнага ўтрыманства" прайшла на сайтах БЕЛТА і Мінпрацы і сацабароны
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	Заместитель министра труда и социальной защиты Валерий Ковальков

Намеснік міністра працы і сацыяльнай абароны Валерый Кавалькоў
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	Начальник Департамента по гражданству и миграции Министерства внутренних дел Алексей Бегун

Начальнік Дэпартамента па грамадзянстве і міграцыі Міністэрства ўнутраных спраў Аляксей Бягун
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	Начальник главного управления налогообложения физических лиц Министерства по налогам и сборам Михаил Рассолько

Начальнік галоўнага ўпраўлення падаткаабкладання фізічных асоб Міністэрства па падатках і зборах Міхаіл Расолька
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	Михаил Мясникович, председатель Совета Республики Национального собрания Беларуси:

"Каждый человек должен участвовать в создании социальных благ своим трудом". 

Міхаіл Мясніковіч, старшыня Савета Рэспублікі Нацыянальнага сходу Беларусі:

"Кожны чалавек павінен удзельнічаць у стварэнні сацыяльных даброт сваёй працай".
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	Николай Лозовик, секретарь Центризбиркома Беларуси:

"Пользуясь благами, предоставляемыми государством, каждый человек должен вносить свой вклад в общую копилку. Кто не работает, тот не ест - более конкретного комментария здесь дать, наверное, невозможно. Белорусское государство социально ориентированное: предоставляются какие-то скидки при оплате жилищно-коммунальных услуг, бесплатное образование, здравоохранение, дотируется из бюджета транспорт. Поэтому, если человек не вносит свой вклад в общую копилку, из которой оплачиваются эти услуги, он иждивенец и неважно, по какой причине он им стал".
Мікалай Лазавік, сакратар Цэнтрвыбаркама Беларусі:

"Карыстаючыся дабротамі, што прадастаўляюцца дзяржавай, кожны чалавек павінен уносіць свой уклад у агульную скарбонку. Хто не працуе, той не есць - больш канкрэтнага каментарыя тут даць, напэўна, немагчыма. Беларуская дзяржава сацыяльна арыентаваная: прадастаўляюцца нейкія скідкі пры аплаце жыллёва-камунальных паслуг, бясплатная адукацыя, ахова здароўя, датуецца з бюджэту транспарт. Таму, калі чалавек не ўносіць свой уклад у агульную скарбонку, з якой аплачваюцца гэтыя паслугі, ён утрыманец і няважна, па якой прычыне ён ім стаў".
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	Марианна Щеткина, министр труда и социальной защиты:

"Каждый гражданин нашей страны должен выполнять свои конституционные обязанности по участию в финансировании государственных расходов путем уплаты налогов, пошлин и иных платежей".

Мар'яна Шчоткіна, міністр працы і сацыяльнай абароны:

"Кожны грамадзянін нашай краіны павінен выконваць свае канстытуцыйныя абавязкі па ўдзеле ў фінансаванні дзяржаўных расходаў шляхам выплаты падаткаў, пошлін і іншых плацяжоў".
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	Владимир Кравцов, председатель Гродненского облисполкома:

"Нет сомнений в том, что Декрет №3 позволит подтолкнуть отдельные категории граждан к трудовой деятельности и исполнению своих обязанностей по участию в финансировании государственных расходов. Появление законодательного документа с четкими нормами станет рычагом для решения проблемы тунеядцев". 

Уладзімір Краўцоў, старшыня Гродзенскага аблвыканкама:

"Няма сумненняў у тым, што Дэкрэт нумар 3 дасць магчымасць падштурхнуць асобныя катэгорыі грамадзян да працоўнай дзейнасці і выканання сваіх абавязкаў па ўдзеле ў фінансаванні дзяржаўных расходаў. З'яўленне заканадаўчага дакумента з дакладнымі нормамі стане рычагом для вырашэння праблемы дармаедаў".
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	Виктор Чайчиц, председатель Республиканской коллегии адвокатов:
"Невозможно жить в обществе и быть независимым от него. Однако некоторые видят свою независимость именно в том, чтобы жить за счет общества, а другие наоборот собственным трудом улучшают не только свою жизнь, но и жизнь общества в целом. Декрет №3 "О предупреждении социального иждивенчества" как раз и направлен на то, чтобы пресечь иждивенчество за счет других. Каждый должен вносить свой посильный вклад".

Віктар Чайчыц, старшыня Рэспубліканскай калегіі адвакатаў:

"Немагчыма жыць у грамадстве і быць незалежным ад яго. Аднак некаторыя бачаць сваю незалежнасць менавіта ў тым, каб жыць за кошт грамадства, а іншыя наадварот уласнай працай паляпшаюць не толькі сваё жыццё, але і жыццё грамадства ў цэлым. Дэкрэт нумар 3 "Аб папярэджанні сацыяльнага ўтрыманства" якраз і накіраваны на тое, каб спыніць утрыманства за кошт іншых. Кожны павінен уносіць свой пасільны ўклад".
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