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Тема недели: В Беларуси начинается сбор подписей за выдвижение в кандидаты на пост Президента

В Беларуси 23 июля стартует сбор подписей за выдвижение в кандидаты на пост главы государства. Этот этап президентской кампании продлится до 21 августа включительно.

Граждане, к которым будут обращаться сборщики подписей, должны обращать внимание, правильно ли заполнены подписные листы. На лицевой стороне подписного листа должны быть указаны без сокращений сведения о лице, выдвигаемом кандидатом в президенты (фамилия, имя и отчество, дата рождения, должность (занятие), место работы и место жительства, партийность). Также там указывается фамилия, имя и отчество члена инициативной группы, собирающего подписи. Подписной лист заполняется на белорусском или русском языке. Сведения об избирателе, предусмотренные в графах 1-5, могут заполняться как самим избирателем, так и иными лицами, в том числе членом инициативной группы, собирающим подписи. Однако избиратель собственноручно ставит в подписном листе дату подписи и расписывается в графах 6 и 7. Подписи избирателей нумеруются. В подписном листе должны быть подписи избирателей, проживающих на территории только одного города областного подчинения, района, а в городах с районным делением - одного района.

Кроме того, член инициативной группы должен иметь удостоверение, выданное Центральной комиссией, и документ, удостоверяющий личность. Эти документы предъявляются избирателям.

Сбор подписей может проводиться во время пикетов. Разрешение на такой пикет не требуется, если он организуется в месте, не запрещенном местными исполнительными и распорядительными органами. Например, в Минске пикетирование запрещено на объектах метрополитена, железнодорожного и воздушного транспорта, в подземных пешеходных переходах; на Октябрьской площади, площади Независимости, площади Победы, площади Государственного флага, Привокзальной площади, площади Якуба Коласа; на расстоянии менее 200 м от зданий резиденций Президента, Национального собрания, Совета Министров; на расстоянии менее 50 м от зданий республиканских органов государственного управления, местных представительных, исполнительных и распорядительных органов, дипломатических представительств и консульских учреждений, судов, органов прокуратуры, территорий организаций, обеспечивающих обороноспособность и безопасность государства. В столице пикетирование для сбора подписей может проводиться с 8.00 до 22.00.

А вот сбор подписей у военнослужащих, находящихся в воинских частях, осуществляется по согласованию с командирами воинских частей во внеслужебное время в месте, определенном командиром части. При сборе подписей у избирателей, проживающих в общежитии, члены инициативных групп должны соблюдать правила внутреннего распорядка общежития, предусматривающие порядок посещения общежития лицами, которые не проживают в нем.

При сборе подписей запрещается принуждение и вознаграждение избирателей за их внесение. В данном случае имеется в виду передача избирателю денежных средств, подарков, иных материальных ценностей, проведение льготной распродажи товаров либо безвозмездное или на льготных условиях оказание услуг. Не допускается участие администрации организации в сборе подписей избирателей в рабочее время.

Граждане, выдвигаемые кандидатами в президенты, не вправе привлекать лиц, находящихся у них в подчинении или иной служебной зависимости, для сбора подписей избирателей в рабочее время. Не допускается проведение сбора подписей в ходе служебных командировок. Также члены инициативных групп не вправе при сборе подписей раздавать избирателям печатные материалы. Информационные материалы с биографическими данными лиц, в поддержку которых осуществляется сбор подписей, могут предоставляться избирателям только для ознакомления.

Ранее Центральная комиссия Беларуси по выборам и проведению республиканских референдумов завершила регистрацию инициативных групп по выдвижению кандидатов на пост Президента. Всего ЦИК допустил к участию в сборе подписей 8 инициативных групп: Александра Лукашенко, Сергея Калякина, Сергея Гайдукевича, Виктора Терещенко, Николая Улаховича, Жанны Романовской, Татьяны Короткевич и Анатолия Лебедько. 

Для того чтобы кандидат был зарегистрирован, нужно собрать не менее 100 тыс. подписей. При этом конкретный гражданин Беларуси вправе ставить подпись за выдвижение сразу нескольких кандидатов, но он не может подписываться два и более раза за одного претендента.

Координаторы инициативной группы должны сдать подписные листы в соответствующую, районную или городскую, избирательную комиссию не позднее 21 августа 2015 года.

В Беларуси образованы 153 территориальные избирательные комиссии

Об этом 22 июля в специальном видеообращении, отрывок из которого был показан в новостном эфире телеканала "Беларусь 1", заявила председатель Центризбиркома Беларуси Лидия Ермошина.

"Образованы территориальные избирательные комиссии в основных административно-территориальных единицах. Так, образовано 153 территориальные комиссии: районные, городские, районные в городах, областные, Минская городская территориальные комиссии", - сказала глава Центризбиркома.

Лидия Ермошина обратила внимание, что территориальные избирательные комиссии будут работать каждый рабочий день до 19.00, а по субботам - с 10.00 до 14.00. "Избиратели, которые имеют вопросы, замечания, жалобы по поводу работы инициативных групп, а также лица, которые выдвигаются кандидатами в Президенты, вправе обращаться в территориальные комиссии в указанные рабочие часы и высказывать свои претензии, предложения и замечания", - отметила глава ЦИК.

Ермошина: жалоб от будущих потенциальных кандидатов в президенты Беларуси в ЦИК Беларуси не поступало

"Избирательная кампания проходит организованно. Жалоб от будущих потенциальных кандидатов и членов их инициативных групп в Центральную комиссию не поступало. Это значит, что все нормы закона, все основные права и гарантии, которые белорусское национальное избирательное законодательство предоставляет потенциальным кандидатам в президенты соблюдаются", - заявила председатель Центризбиркома Беларуси Лидия Ермошина.

Начал работать информационный ресурс к выборам Президента Беларуси

Начал работать информационный ресурс ВЫБОРЫ-2015 (vybory2015.by), где будут освещаться важнейшие события кампании по выборам Президента Беларуси в 2015 году. Соответствующее сообщение размещено на сайте Центризбиркома.

На ресурсе можно найти информацию об инициативных группах, допущенных к участию в сборе подписей (их зарегистрировано восемь), а также об их координаторах по регионам. Опубликованы последние новости из средств массовой информации, которые непосредственно касаются выборов. 

Как пояснил корреспонденту БЕЛТА секретарь Центризбиркома Николай Лозовик, ожидается, что в перспективе на сайте будут и дальше размещаться наиболее важные сообщения по электоральной тематике. Таким образом, пользователи смогут при необходимости на одном ресурсе ознакомиться с прошедшими и грядущими событиями в этой сфере. В настоящее время на сайте ВЫБОРЫ-2015 можно найти обращение главы Центральной избирательной комиссии Лидии Ермошиной.

Центризбирком отмечает высокую активность СМИ в освещении избирательной кампании

Об этом 22 июля в Гродно журналистам сообщил секретарь Центризбиркома Беларуси Николай Лозовик, который провел семинар-учебу для представителей территориальных комиссий области.

Николай Лозовик подчеркнул, что на этот раз кампания по подготовке и проведению выборов имеет свои особенности. Такой можно назвать особую информационную среду. "Средства массовой информации проявляют более высокую активность по освещению всех тем, связанных с подготовкой и проведением выборов. Эта тенденция прослеживается начиная с самых первых этапов избирательной кампании", - сообщил он. 

Это одно из условий, которое позволит обеспечить максимальную гласность выборов. На это секретарь ЦИК нацелил и представителей областной и районных комиссий. "Все этапы выборов должны пройти максимально открыто, это касается и проведения заседаний комиссий. Всем, кто по закону имеет право на них присутствовать, должна быть предоставлена возможность выступить, высказать свое мнение", - подчеркнул он.

Особенностями этой избирательной кампании является также наличие изменений в избирательном законодательстве.

Среди основных - изменение порядка финансирования предвыборной кампании, кандидаты в президенты будут финансировать расходы за счет своих фондов. Для этого предельный размер избирательного фонда кандидата увеличивается в три раза с 3 тыс. до 9 тыс. базовых величин. Фонд может формироваться уже с момента регистрации инициативной группы, сообщил секретарь ЦИК.

Будет значительно повышена информативность для избирателей. Листовку с максимальными сведениями о кандидатах в президенты каждый избиратель увидит в своем почтовом ящике. 

Законодательство также запрещает агитацию, направленную на бойкот либо срыв выборов. "Государство тратит огромные средства на проведение избирательной кампании, кандидатам представлено право выступлений в различных СМИ и на собраниях, и это неправильно, если такая возможность используется для агитации за срыв важнейшего мероприятия", - пояснил секретарь ЦИК.

Он подчеркнул, что все изменения в законодательстве направлены на создание более благоприятных условий для самих кандидатов и для избирателей.

Николай Лозовик также отметил, что главным требованием к представителям территориальных и участковых комиссий по выборам Президента остается действие строго в рамках избирательного законодательства.

Выборы Президента Беларуси пройдут 11 октября 2015 года.
Тэма тыдня: У Беларусі пачынаецца збор подпісаў за вылучэнне ў кандыдаты на пасаду Прэзідэнта

У Беларусі 23 ліпеня стартуе збор подпісаў за вылучэнне ў кандыдаты на пасаду кіраўніка дзяржавы. Гэты этап прэзідэнцкай кампаніі прадоўжыцца да 21 жніўня ўключна.

Грамадзяне, да якіх будуць звяртацца зборшчыкі подпісаў, павінны звяртаць увагу, ці правільна запоўнены падпісныя лісты. На правым баку падпіснога ліста павінны быць пазначаны без скарачэнняў звесткі аб асобе, якая вылучаецца кандыдатам у прэзідэнты (прозвішча, імя і імя па бацьку, дата нараджэння, пасада (занятак), месца работы і месца жыхарства, партыйнасць). Таксама там пазначаецца прозвішча, імя і імя па бацьку члена ініцыятыўнай групы, які збірае подпісы. Падпісны ліст запаўняецца на беларускай або рускай мове. Звесткі аб выбаршчыку, прадугледжаныя ў графах 1-5, могуць запаўняцца як самім выбаршчыкам, так і іншымі асобамі, у тым ліку членам ініцыятыўнай групы, які збірае подпісы. Але выбаршчык уласнаручна ставiць у падпісным лісце дату подпісу і распісваецца ў графах 6 і 7. Подпісы выбаршчыкаў нумаруюцца. У падпісным лісце павінны быць подпісы выбаршчыкаў, якія пражываюць на тэрыторыі толькі аднаго горада абласнога падпарадкавання, раёна, а ў гарадах з раённым дзяленнем - аднаго раёна.

Акрамя таго, член ініцыятыўнай групы павінен мець пасведчанне, выдадзенае Цэнтральнай камісіяй, і дакумент, які засведчвае асобу. Гэтыя дакументы прад'яўляюцца выбаршчыкам. 

Збор подпісаў можа праводзіцца ў час пікетаў. Дазвол на такі пікет не патрэбны, калі ён арганізуецца ў месцы, не забароненым мясцовымі выканаўчымі і распарадчымі органамі. Напрыклад, у Мінску пікетаванне забаронена на аб'ектах метрапалітэна, чыгуначнага і паветранага транспарту, у падземных пешаходных пераходах; на Кастрычніцкай плошчы, плошчы Незалежнасці, плошчы Перамогі, плошчы Дзяржаўнага сцяга, Прывакзальнай плошчы, плошчы Якуба Коласа; на адлегласці меншай за 200 м ад будынкаў рэзідэнцый Прэзідэнта, Нацыянальнага сходу, Савета Міністраў; на адлегласці меншай за 50 м ад будынкаў рэспубліканскіх органаў дзяржаўнага кіравання, мясцовых прадстаўнічых, выканаўчых і распарадчых органаў, дыпламатычных прадстаўніцтваў і консульскіх устаноў, судоў, органаў пракуратуры, тэрыторый арганізацый, якія забяспечваюць абараназдольнасць і бяспеку дзяржавы. У сталіцы пікетаванне для збору подпісаў можа праводзіцца з 8.00 да 22.00.

А вось збор подпісаў у ваеннаслужачых, якія знаходзяцца ў воінскіх часцях, ажыццяўляецца па ўзгадненні з камандзірамі воінскіх часцей у пазаслужбовы час у месцы, вызначаным камандзірам часці. Пры зборы подпісаў у выбаршчыкаў, якія пражываюць у інтэрнаце, члены ініцыятыўных груп павінны выконваць правілы ўнутранага распарадку інтэрната, што прадугледжваюць парадак наведвання інтэрната асобамі, якія не пражываюць у ім.

Пры зборы подпісаў забараняецца прымушэнне і ўзнагароджанне выбаршчыкаў за іх унясенне. У гэтым выпадку маецца на ўвазе перадача выбаршчыку грашовых сродкаў, падарункаў, іншых матэрыяльных каштоўнасцей, правядзенне льготнай распрадажы тавараў або бязвыплатнае ці на льготных умовах аказанне паслуг. Не дапускаецца ўдзел адміністрацыі арганізацыі ў зборы подпісаў выбаршчыкаў у рабочы час.

Грамадзяне, якія вылучаюцца кандыдатамі ў прэзідэнты, не маюць права прыцягваць асоб, якія знаходзяцца ў іх у падпарадкаванні або іншай службовай залежнасці, для збору подпісаў выбаршчыкаў у рабочы час. Не дапускаецца правядзенне збору подпісаў у ходзе службовых камандзiровак. Таксама члены ініцыятыўных груп не маюць права пры зборы подпісаў раздаваць выбаршчыкам друкаваныя матэрыялы. Інфармацыйныя матэрыялы з біяграфічнымі данымі асоб, у падтрымку якіх ажыццяўляецца збор подпісаў, могуць прадастаўляцца выбаршчыкам толькі для азнаямлення.

Раней Цэнтральная камісія Беларусі па выбарах і правядзенні рэспубліканскіх рэферэндумаў завяршыла рэгістрацыю ініцыятыўных груп па вылучэнні кандыдатаў на пасаду Прэзідэнта. Усяго ЦВК дапусціла да ўдзелу ў зборы подпісаў 8 ініцыятыўных груп: Аляксандра Лукашэнкі, Сяргея Калякіна, Сяргея Гайдукевіча, Віктара Цярэшчанкі, Мікалая Улаховіча, Жанны Раманоўскай, Таццяны Караткевіч і Анатоля Лябедзькі.

Для таго каб кандыдат быў зарэгістраваны, трэба сабраць не менш за 100 тыс. подпісаў. Пры гэтым канкрэтны грамадзянін Беларусі мае права ставіць подпіс за вылучэнне адразу некалькіх кандыдатаў, але ён не можа падпісвацца два і больш разоў за аднаго прэтэндэнта.

Каардынатары ініцыятыўнай групы павінны здаць падпісныя лісты ў адпаведную, раённую або гарадскую, выбарчую камісію не пазней за 21 жніўня 2015 года.

У Беларусі створаны 153 тэрытарыяльныя выбарчыя камісіі

Аб гэтым 22 ліпеня ў спецыяльным відэазвароце, урывак з якога быў паказаны ў эфіры навін тэлеканала "Беларусь 1", заявіла старшыня Цэнтрвыбаркама Беларусі Лідзія Ярмошына.

"Створаны тэрытарыяльныя выбарчыя камісіі ў асноўных адміністрацыйна-тэрытарыяльных адзінках. Так, створана 153 тэрытарыяльныя камісіі: раённыя, гарадскія, раённыя ў гарадах, абласныя, Мінская гарадская тэрытарыяльныя камісіі", - сказала кіраўнік Цэнтрвыбаркама.

Лідзія Ярмошына звярнула ўвагу, што тэрытарыяльныя выбарчыя камісіі будуць працаваць кожны рабочы дзень да 19.00, а ў суботу - з 10.00 да 14.00. "Выбаршчыкі, у якіх ёсць пытанні, заўвагі, скаргі наконт работы ініцыятыўных груп, а таксама асобы, якія вылучаюцца кандыдатамі ў Прэзідэнты, маюць права звяртацца ў тэрытарыяльныя камісіі ў названы рабочы час і выказваць свае прэтэнзіі, прапановы і заўвагі", - адзначыла кіраўнік ЦВК.

Ярмошына: скаргаў ад будучых патэнцыяльных кандыдатаў у прэзідэнты Беларусі ў ЦВК Беларусі не паступала

"Выбарчая кампанія праходзіць арганізавана. Скаргаў ад будучых патэнцыяльных кандыдатаў і членаў іх ініцыятыўных груп у Цэнтральную камісію не паступала. Гэта значыць, што ўсе нормы закона, усе асноўныя правы і гарантыі, якія беларускае нацыянальнае выбарчае заканадаўства прадастаўляе патэнцыяльным кандыдатам у прэзідэнты выконваюцца", - заявіла старшыня Цэнтрвыбаркама Беларусі Лідзія Ярмошына.

Пачаў працаваць інфармацыйны рэсурс да выбараў Прэзідэнта Беларусі

Пачаў працаваць інфармацыйны рэсурс ВЫБАРЫ-2015 (vybory2015.by), дзе будуць асвятляцца важнейшыя падзеі кампаніі па выбарах Прэзідэнта Беларусі ў 2015 годзе. Адпаведнае паведамленне размешчана на сайце Цэнтрвыбаркама.

На рэсурсе можна знайсці інфармацыю аб ініцыятыўных групах, дапушчаных да ўдзелу ў зборы подпісаў (іх зарэгістравана восем), а таксама аб іх каардынатарах па рэгіёнах. Апублікаваны апошнія навіны са сродкаў масавай інфармацыі, якія непасрэдна датычацца выбараў.

Як растлумачыў карэспандэнту БЕЛТА сакратар Цэнтрвыбаркама Мікалай Лазавік, чакаецца, што ў перспектыве на сайце будуць і далей размяшчацца найбольш важныя паведамленні па электаральнай тэматыцы. Такім чынам, карыстальнікі змогуць пры неабходнасці на адным рэсурсе азнаёміцца з мінулымі і будучымі падзеямі ў гэтай сферы. Цяпер на сайце ВЫБАРЫ-2015 можна знайсці зварот кіраўніка Цэнтральнай выбарчай камісіі Лідзіі Ярмошынай.

Цэнтрвыбаркам адзначае высокую актыўнасць СМІ ў асвятленні выбарчай кампаніі

Аб гэтым 22 ліпеня ў Гродне журналістам паведаміў сакратар Цэнтрвыбаркама Беларусі Мікалай Лазавік, які правёў семінар-вучобу для прадстаўнікоў тэрытарыяльных камісій вобласці.

Мікалай Лазавік падкрэсліў, што на гэты раз кампанія па падрыхтоўцы і правядзенні выбараў мае свае асаблівасці. Такой можна назваць асаблівае інфармацыйнае асяроддзе. "Сродкі масавай інфармацыі праяўляюць больш высокую актыўнасць па асвятленні ўсіх тэм, звязаных з падрыхтоўкай і правядзеннем выбараў. Гэта тэндэнцыя прасочваецца пачынаючы з самых першых этапаў выбарчай кампаніі", - паведаміў ён.

Гэта адна з умоў, якая дасць магчымасць забяспечыць максімальную галоснасць выбараў. На гэта сакратар ЦВК нацэліў і прадстаўнікоў абласной і раённых камісій. "Усе этапы выбараў павінны прайсці максімальна адкрыта, гэта датычыцца і правядзення пасяджэнняў камісій. Усім, хто згодна з законам мае права на іх прысутнічаць, павінна быць прадастаўлена магчымасць выступіць, выказаць сваё меркаванне", - падкрэсліў ён.

Асаблівасцямі гэтай выбарчай кампаніі з'яўляецца таксама наяўнасць змяненняў у выбарчым заканадаўстве.

Сярод асноўных - змяненне парадку фінансавання перадвыбарнай кампаніі, кандыдаты ў прэзідэнты будуць фінансаваць расходы за кошт сваіх фондаў. Для гэтага гранічны памер выбарчага фонду кандыдата павялічваецца ў тры разы з 3 тыс. да 9 тыс. базавых велічынь. Фонд можа фарміравацца ўжо з моманту рэгістрацыі ініцыятыўнай групы, паведаміў сакратар ЦВК.

Будзе значна павышана інфарматыўнасць для выбаршчыкаў. Лістоўку з максімальнымі звесткамі аб кандыдатах у прэзідэнты кожны выбаршчык убачыць у сваёй паштовай скрыні.

Заканадаўства таксама забараняе агітацыю, накіраваную на байкот або зрыў выбараў. "Дзяржава траціць вялікія сродкі на правядзенне выбарчай кампаніі, кандыдатам прадстаўлена права выступленняў у розных СМІ і на сходах, і гэта няправільна, калі такая магчымасць выкарыстоўваецца для агітацыі за зрыў важнага мерапрыемства", - растлумачыў сакратар ЦВК.

Ён падкрэсліў, што ўсе змяненні ў заканадаўстве накіраваны на стварэнне больш спрыяльных умоў для саміх кандыдатаў і для выбаршчыкаў.

Мікалай Лазавік таксама адзначыў, што галоўным патрабаваннем да прадстаўнікоў тэрытарыяльных і ўчастковых камісій па выбарах Прэзідэнта застаецца дзеянне строга ў рамках выбарчага заканадаўства.

Выбары Прэзідэнта Беларусі пройдуць 11 кастрычніка 2015 года.
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	Центральная комиссия Беларуси по выборам и проведению республиканских референдумов 20 июля завершила регистрацию инициативных групп по выдвижению кандидатов на пост Президента.
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	Цэнтральная камісія Беларусі па выбарах і правядзенні рэспубліканскіх рэферэндумаў 20 ліпеня завяршыла рэгістрацыю ініцыятыўных груп па вылучэнні кандыдатаў на пасаду Прэзідэнта
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	Секретарь Центризбиркома Николай Лозовик

Сакратар Цэнтрвыбаркама Мікалай Лазавік
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Видео

Лукашенко: в президентские выборы все очень много обещают, но выполнять придется тому, кого изберут

Президент Беларуси Александр Лукашенко считает, что во время избирательной кампании необходимо избегать популизма, не обещая людям ничего лишнего, не обманывая их. Об этом глава государства заявил сегодня на встрече с председателем Палаты представителей Владимиром Андрейченко.

Лукашэнка: у прэзідэнцкія выбары ўсе вельмі шмат абяцаюць, але выконваць давядзецца таму, каго выберуць

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка лічыць, што ў час выбарчай кампаніі неабходна пазбягаць папулізму, не абяцаючы людзям нічога лішняга, не падманваючы іх. Аб гэтым кіраўнік дзяржавы заявіў сёння на сустрэчы са старшынёй Палаты прадстаўнікоў Уладзімірам Андрэйчанкам.

Адрес видео: http://www.belta.by/video/getRecord/160/

Лозовик: большинство зарегистрированных инициативных групп смогут собрать 100 тыс. подписей избирателей

Большинство зарегистрированных инициативных групп смогут собрать 100 тыс. подписей избирателей. Об этом 20 июля заявил журналистам секретарь Центризбиркома Николай Лозовик после заседания комиссии.

Лазавік: большасць зарэгістраваных ініцыятыўных груп змогуць сабраць 100 тыс. подпісаў выбаршчыкаў

Большасць зарэгістраваных ініцыятыўных груп змогуць сабраць 100 тыс. подпісаў выбаршчыкаў. Аб гэтым 20 ліпеня заявіў журналістам сакратар Цэнтрвыбаркама Мікалай Лазавік пасля пасяджэння камісіі.

Адрес видео: http://www.belta.by/video/getRecord/161/
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	Александр Атясов, председатель Витебского областного Совета депутатов:

«Выборы Президента - это самая важная политическая кампания в государстве, определяющая политику и направления развития страны и судьбу ее граждан. 

Комиссия по выборам в период избирательной кампании будет выполнять нелегкую и очень ответственную работу - организовывать проведение выборов, осуществлять контроль над соблюдением законодательства. Все решения должны приниматься коллегиально, основываясь на Конституции и законах Беларуси. Комиссия должна действовать только на этих условиях».

Аляксандр Ацясаў, старшыня Віцебскага абласнога Савета дэпутатаў:

«Выбары Прэзідэнта - гэта самая важная палітычная кампанія ў дзяржаве, якая вызначае палітыку і напрамкі развіцця краіны і лёс яе грамадзян.

Камісія па выбарах у перыяд выбарчай кампаніі будзе выконваць нялёгкую і вельмі адказную работу - арганізоўваць правядзенне выбараў, ажыццяўляць кантроль над выкананнем заканадаўства. Усе рашэнні павінны прымацца калегіяльна, грунтуючыся на Канстытуцыі і законах Беларусі. Камісія павінна дзейнічаць толькі на гэтых умовах».



	Николай Лозовик, секретарь Центризбиркома Беларуси:
«Каждая участковая комиссия должна быть готова компетентно работать с избирателями. Участковые комиссии работают непосредственно с избирателями и сталкиваются на участках с самыми разными ситуациями. Люди должны знать, как реагировать, как поступить в той или иной, самой непредвиденной ситуации».

Мікалай Лазавік, сакратар Цэнтрвыбаркама Беларусі:

«Кожная ўчастковая камісія павінна быць гатова кампетэнтна працаваць з выбаршчыкамі. Участковыя камісіі працуюць непасрэдна з выбаршчыкамі і сутыкаюцца на ўчастках з самымі рознымі сітуацыямі. Людзі павінны ведаць, як рэагаваць, як зрабіць у той ці іншай, самай непрадбачанай сітуацыі».



	Наталья Григорьева, заместитель председателя Брестской областной комиссии по выборам Президента:

«Областная избирательная комиссия по выборам Президента должна стоять на страже интересов всех кандидатов - сколько бы их ни было зарегистрировано, нравится нам кто-то или нет.

Понятно, что у каждого общественного объединения, политической партии есть свои цели и задачи. Но здесь нельзя руководствоваться узкими политическими интересами и амбициями. Мы все члены одной областной комиссии и должны руководствоваться только Избирательным кодексом. А все разногласия должны остаться за стенами этого помещения».

Наталля Грыгор'ева, намеснік старшыні Брэсцкай абласной камісіі па выбарах Прэзідэнта:

«Абласная выбарчая камісія па выбарах Прэзідэнта павінна стаяць на варце інтарэсаў усіх кандыдатаў - колькі б іх ні было зарэгістравана, падабаецца нам нехта ці не.

Зразумела, што ў кожнага грамадскага аб'яднання, палітычнай партыі ёсць свае мэты і задачы. Але тут нельга кіравацца вузкімі палітычнымі інтарэсамі і амбіцыямі. Мы ўсе члены адной абласной камісіі і павінны кіравацца толькі Выбарчым кодэксам. А ўсе рознагалоссі павінны застацца за сценамі гэтага памяшкання».
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