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Тема недели. Ермошина: избирательная кампания проходит спокойно
В ЦИК Беларуси не поступало ни одной жалобы по поводу работы инициативных групп - Ермошина

Об этом в своем видеообращении на сайте vybory2015.by сообщила председатель Центральной комиссии Беларуси по выборам и проведению республиканских референдумов Лидия Ермошина.

«Избирательная кампания проходит спокойно. В Центральную комиссию не поступило ни одной жалобы по поводу работы инициативных групп по выдвижению кандидатов в президенты. Подобные жалобы также не поступали и в правоохранительные органы», - заявила Лидия Ермошина.

По ее словам, это свидетельствует о том, что местными властями предприняты все необходимые меры для того, чтобы работа по сбору подписей проходила в максимально либеральных условиях, а инициативные группы соблюдают закон и также действуют предельно корректно, учитывая интересы граждан и других инициативных групп.

«В стране продолжается сбор подписей в поддержку выдвижения кандидатов в Президенты. Инициативные группы работают независимо и не отчитываются ни перед кем, в том числе и перед Центральной комиссией. Тем не менее, мы обладаем информацией, что две группы уже сдали часть подписных листов в территориальные избирательные комиссии. Я могу сказать, что более 100 тыс. подписей уже сдано в поддержку выдвижения кандидатом в Президенты Александра Лукашенко и более 500 подписей сдано в поддержку выдвижения Анатолия Лебедько», - рассказала Лидия Ермошина.

Всего Центральная комиссия Беларуси по выборам и проведению республиканских референдумов допустила к участию в сборе подписей 8 инициативных групп: Александра Лукашенко, Сергея Калякина, Сергея Гайдукевича, Виктора Терещенко, Николая Улаховича, Жанны Романовской, Татьяны Короткевич и Анатолия Лебедько. Для того чтобы кандидат был зарегистрирован, нужно собрать не менее 100 тыс. подписей. При этом конкретный гражданин Беларуси вправе ставить подпись за выдвижение сразу нескольких кандидатов, но он не может подписываться два и более раза за одного претендента.

В территориальных избиркомах и ЦИК Беларуси уже аккредитовано 188 национальных наблюдателей

«В территориальных избирательных комиссиях, Центральной комиссии (а у нас 153 территориальные избирательные комиссии) аккредитовано уже 188 национальных наблюдателей. Более всего они представлены в Центральной избирательной комиссии. Восемь национальных наблюдателей, представляющих основные политические партии и общественные движения, уже имеют аккредитацию в Центризбиркоме и наблюдают за нашей работой», - сообщила Лидия Ермошина.

Глава ЦИК обратила внимание, что избирательное законодательство предусматривает возможность обжалования в суде решений исполнительных и представительных органов об образовании избирательных комиссий. «Политическими силами, общественными объединениями и избирателями было подано 8 таких жалоб в суды Беларуси. Все они рассмотрены. При этом три жалобы оставлены без рассмотрения в связи с нарушением установленного законом порядка», - проинформировала она.

В Беларуси также продолжается обучение организаторов выборов. Так, областные семинары по обучению актива территориальных избирательных комиссий уже прошли по всей стране.

Работа по формированию списков избирателей должна быть проведена максимально качественно - Ермошина

Об этом заявила председатель Центральной комиссии Беларуси по выборам и проведению республиканских референдумов Лидия Ермошина в Гомеле на семинаре-учебе с руководящим составом территориальных избирательных комиссий региона.

«Зачастую основная претензия избирателей касается того, что они не находят себя в списках, либо приглашения к участию в выборах направляются родственникам, которых уже нет в живых. Поэтому мы рассчитываем, что работа по формированию списков будет проведена максимально качественно», - высказала требование глава ЦИК.

Она напомнила, что формированием списков избирателей занимаются местные исполнительные органы власти, используя при этом списки, которые применялись в ходе прежней избирательной кампании, сверяясь предварительно с военкоматами, загсами, обходя поквартирно дома и так далее. Их корректировкой занимаются избирательные комиссии, образованные на территории каждого участка для голосования. «Списки избирателей вывешиваются за 15 дней до даты выборов, в текущем году это будет 26 сентября. До этой даты они должны быть полностью сформированы», - добавила Лидия Ермошина.

В нынешней президентской кампании активно реализуется принцип гласности - Ермошина

Председатель Центральной комиссии Беларуси по выборам и проведению республиканских референдумов Лидия Ермошина сообщила, что буквально вчера была проанализирована работа новых информационных ресурсов, созданных для освещения важнейших событий кампании по выборам Президента Беларуси 2015 года. «Могу сказать, что сайты исполкомов и местных администраций оперативно размещают информацию о деятельности территориальных комиссий, работая в тесной взаимосвязи с идеологическими и орготделами. Гомельская область в этом случае не исключение. Все это говорит о том, что все местные власти серьезно подошли к данной работе и активно реализуют очень важный при проведении выборов принцип гласности», - констатировала Лидия Ермошина.

Также Лидия Ермошина дала положительную оценку работе СМИ в период избирательной кампании. «У меня нет претензий. По крайней мере, все происходит осторожно, нет явной агитации за кого-то из потенциальных претендентов, нет перегибов. У нас в законе есть положение, согласно которому СМИ должны подавать информацию объективно, не отдавая предпочтения в адрес кого-либо из лиц баллотирующихся. Надеюсь, что так будет и в дальнейшем», - сказала она.

Председатель ЦИК высказала мнение, что в Гомельской области созданы хорошие условия для проведения пикетов по сбору подписей и на высоком уровне организована работа по информированию населения, что в дальнейшем позитивно скажется на количестве выдвинутых кандидатов и на явке избирателей в день выборов.

Сегодняшний обучающий семинар, который проходит в Гомеле, последний в Беларуси. «На следующей неделе планируется принятие важного постановления, которое будет касаться периода предвыборной агитации и пропаганды и распространяться, прежде всего, на кандидатов в президенты и их доверенных лиц», - подытожила Лидия Ермошина.

Для голосования граждан Беларуси за рубежом планируют открыть 45 участков

«Мы запланировали средства на открытие 45 избирательных участков. Однако точную цифру сказать пока невозможно, поскольку послы должны вновь провести учет белорусских граждан, которые зарегистрированы или каким-то другим образом числятся в посольстве», - сказала глава ЦИК.

Она пояснила, что участок открывается там, где на консульском учете состоят более 20 граждан. «Учитывая опыт предыдущих избирательных кампаний, не думаю, что количество участков для голосования сильно изменится», - добавила Лидия Ермошина.

БДИПЧ ОБСЕ принимает заявки для участия в мониторинговой миссии на выборах Президента Беларуси

«После получения официального приглашения принять участие в наблюдении за президентскими выборами в Республике Беларусь, которые пройдут 11 октября 2015 года, на основании результатов и выводов миссии по оценке потребностей 14-17 июля 2015 года, а также в соответствии с мандатом, БДИПЧ ОБСЕ готовится к развертыванию миссии наблюдения за выборами», - говорится в размещенном сообщении.

В частности, речь идет о поиске внешних консультантов на следующие должности: главы миссии, его заместителя, аналитика по выборам, политического и правового аналитиков, медиааналитика, а также координатора долгосрочных наблюдателей.

При этом отмечается, что все назначения временные, по контракту, и продолжительность их будет около восьми недель (в случае, если потребуется проведение второго тура президентских выборов, назначения могут быть продлены примерно на три недели). Кандидаты должны быть гражданами любого государства - участника ОБСЕ, за исключением Беларуси. Одно из основных требований заключается в том, что они должны быть зарегистрированы в базе данных экспертов по выборам БДИПЧ. 

Кандидаты должны быть готовы подключиться к мониторинговой миссии по первому требованию в конце августа. Заявки на участие принимаются до 10 августа.

В информации также говорится, что государствам - участникам ОБСЕ будет предложено отправить 40 долгосрочных и 400 краткосрочных наблюдателей. Желающим стать долгосрочным или краткосрочным наблюдателем предлагается связаться со своей делегацией ОБСЕ в Вене или Министерством иностранных дел.
Тэма тыдня. Ярмошына: выбарчая кампанія праходзіць спакойна

У ЦВК Беларусі не паступала ні адной скаргі наконт работы ініцыятыўных груп - Ярмошына

Аб гэтым у сваім відэазвароце на сайце vybory2015.by паведаміла старшыня Цэнтральнай камісіі Беларусі па выбарах і правядзенні рэспубліканскіх рэферэндумаў Лідзія Ярмошына.

"Выбарчая кампанія праходзіць спакойна. У Цэнтральную камісію не паступіла ні адной скаргі наконт работы ініцыятыўных груп па вылучэнні кандыдатаў у прэзідэнты. Такія скаргі таксама не паступалі і ў праваахоўныя органы", - заявіла Лідзія Ярмошына.

Паводле яе слоў, гэта сведчыць аб тым, што мясцовымі ўладамі прыняты ўсе неабходныя меры для таго, каб работа па зборы подпісаў праходзіла ў максімальна ліберальных умовах, а ініцыятыўныя групы выконваюць закон і таксама дзейнічаюць карэктна, улічваючы інтарэсы грамадзян і іншых ініцыятыўных груп.

"У краіне прадаўжаецца збор подпісаў у падтрымку вылучэння кандыдатаў у прэзідэнты. Ініцыятыўныя групы працуюць незалежна і не даюць справаздачу нікому, у тым ліку Цэнтральнай камісіі. Тым не менш, мы маем інфармацыю, што дзве групы ўжо здалі частку падпісных лістоў у тэрытарыяльныя выбарчыя камісіі. Я магу сказаць, што больш як 100 тыс. подпісаў ужо здадзена ў падтрымку вылучэння кандыдатам у прэзідэнты Аляксандра Лукашэнкі і больш як 500 подпісаў здадзена ў падтрымку вылучэння Анатоля Лябедзькі", - расказала Лідзія Ярмошына.

Усяго Цэнтральная камісія Беларусі па выбарах і правядзенні рэспубліканскіх рэферэндумаў дапусціла да ўдзелу ў зборы подпісаў 8 ініцыятыўных груп: Аляксандра Лукашэнкі, Сяргея Калякіна, Сяргея Гайдукевіча, Віктара Цярэшчанкі, Мікалая Улаховіча, Жанны Раманоўскай, Таццяны Караткевіч і Анатоля Лябедзькі. Для таго, каб кандыдат быў зарэгістраваны, трэба сабраць не менш як 100 тыс. подпісаў. Пры гэтым канкрэтны грамадзянін Беларусі мае права ставіць подпіс за вылучэнне адразу некалькіх кандыдатаў, але ён не можа падпісвацца два і больш разы за аднаго прэтэндэнта.

У тэрытарыяльных выбаркамах і ЦВК Беларусі ўжо акрэдытавана 188 нацыянальных наглядальнікаў

"У тэрытарыяльных выбарчых камісіях, Цэнтральнай камісіі (а ў нас 153 тэрытарыяльныя выбарчыя камісіі) акрэдытавана ўжо 188 нацыянальных наглядальнікаў. Больш за ўсё яны прадстаўлены ў Цэнтральнай выбарчай камісіі. Восем нацыянальных наглядальнікаў, якія прадстаўляюць асноўныя палітычныя партыі і грамадскія рухі, ужо маюць акрэдытацыю ў Цэнтрвыбаркаме і назіраюць за нашай работай", - паведаміла Лідзія Ярмошына.

Кіраўнік ЦВК звярнула ўвагу, што выбарчае заканадаўства прадугледжвае магчымасць абскарджання ў судзе рашэнняў выканаўчых і прадстаўнічых органаў аб утварэнні выбарчых камісій. "Палітычнымі сіламі, грамадскімі аб'яднаннямі і выбаршчыкамі было пададзена 8 такіх скаргаў у суды Беларусі. Усе яны разгледжаны. Пры гэтым тры скаргі пакінуты без разгляду ў сувязі з парушэннем устаноўленага законам парадку", - праінфармавала яна.

У Беларусі таксама прадаўжаецца навучанне арганізатараў выбараў. Так, абласныя семінары па навучанні актыву тэрытарыяльных выбарчых камісій прайшлі па ўсёй краіне.

Работа па фарміраванні спісаў выбаршчыкаў павінна быць праведзена максімальна якасна - Ярмошына

Аб гэтым заявіла старшыня Цэнтральнай камісіі Беларусі па выбарах і правядзенні рэспубліканскіх рэферэндумаў Лідзія Ярмошына ў Гомелі на семінар-вучобе з кіруючым складам тэрытарыяльных выбарчых камісій рэгіёна.

"Часта асноўная прэтэнзія выбаршчыкаў датычыцца таго, што яны не знаходзяць сябе ў спісах, або запрашэнні для ўдзелу ў выбарах накіроўваюцца сваякам, якіх ужо няма ў жывых. Таму мы разлічваем, што работа па фарміраванні спісаў будзе праведзена максімальна якасна", - выказала патрабаванне кіраўнік ЦВК.

Яна нагадала, што фарміраваннем спісаў выбаршчыкаў займаюцца мясцовыя выканаўчыя органы ўлады, выкарыстоўваючы пры гэтым спісы, якія прымяняліся ў ходзе ранейшай выбарчай кампаніі, звяраючыся папярэдне з ваенкаматамі, загсамі, абыходзячы пакватэрна дамы і гэтак далей. Іх карэкціроўкай займаюцца выбарчыя камісіі, утвораныя на тэрыторыі кожнага ўчастка для галасавання. "Спісы выбаршчыкаў вывешваюцца за 15 дзён да даты выбараў, у бягучым годзе гэта будзе 26 верасня. Да гэтай даты яны павінны быць поўнасцю сфарміраваны", - дадала Лідзія Ярмошына.

У цяперашняй прэзідэнцкай кампаніі актыўна рэалізуецца прынцып галоснасці - Ярмошына

Старшыня Цэнтральнай камісіі Беларусі па выбарах і правядзенні рэспубліканскіх рэферэндумаў Лідзія Ярмошына паведаміла, што літаральна ўчора была прааналізавана работа новых інфармацыйных рэсурсаў, створаных для асвятлення важных падзей кампаніі па выбарах Прэзідэнта Беларусі 2015 года. "Магу сказаць, што сайты выканкамаў і мясцовых адміністрацый аператыўна размяшчаюць інфармацыю аб дзейнасці тэрытарыяльных камісій, працуючы ў цеснай узаемасувязі з ідэалагічнымі і аргаддзеламі. Гомельская вобласць у гэтым выпадку не выключэнне. Усё гэта сведчыць аб тым, што мясцовыя ўлады сур'ёзна падышлі да гэтай работы і актыўна рэалізуюць вельмі важны пры правядзенні выбараў прынцып галоснасці", - канстатавала Лідзія Ярмошына.

Таксама Лідзія Ярмошына дала станоўчую ацэнку рабоце СМІ ў перыяд выбарчай кампаніі. "У мяне няма прэтэнзій. Прынамсі, усё праходзіць асцярожна, няма яўнай агітацыі за каго-небудзь з патэнцыяльных прэтэндэнтаў, няма перагібаў. У нас у законе ёсць палажэнне, згодна з якім СМІ павінны падаваць інфармацыю аб'ектыўна, не аддаючы перавагу якой-небудзь з асоб, што балаціруецца. Спадзяюся, што так будзе і ў далейшым", - сказала яна.

Старшыня ЦВК выказала меркаванне, што ў Гомельскай вобласці створаны добрыя ўмовы для правядзення пікетаў па зборы подпісаў і на высокім узроўні арганізавана работа па інфармаванні насельніцтва, што ў далейшым пазітыўна паўплывае на колькасць вылучаных кандыдатаў і на яўку выбаршчыкаў у дзень выбараў.

Сённяшні навучальны семінар, які праходзіць у Гомелі, апошні ў Беларусі. "На наступным тыдні плануецца прыняцце важнай пастановы, якая будзе датычыцца перыяду перадвыбарнай агітацыі і прапаганды і распаўсюджвацца, перш за ўсё, на кандыдатаў у прэзідэнты і іх давераных асоб", - падагульніла Лідзія Ярмошына.

Для галасавання грамадзян Беларусі за мяжой плануюць адкрыць 45 участкаў

"Мы запланавалі сродкі на адкрыццё 45 выбарчых участкаў. Аднак дакладную лічбу сказаць пакуль немагчыма, паколькі паслы павінны зноў правесці ўлік беларускіх грамадзян, якія зарэгістраваны або нейкім іншым чынам лічацца ў пасольстве", - сказала кіраўнік ЦВК.

Яна растлумачыла, што ўчастак адкрываецца там, дзе на консульскім уліку знаходзяцца больш як 20 грамадзян. "Улічваючы вопыт папярэдніх выбарчых кампаній, не думаю, што колькасць участкаў для галасавання значна зменіцца", - дадала Лідзія Ярмошына.

БДІПЧ АБСЕ прымае заяўкі для ўдзелу ў маніторынгавай місіі на выбарах Прэзідэнта Беларусі

"Пасля атрымання афіцыйнага запрашэння прыняць удзел у назіранні за прэзідэнцкімі выбарамі ў Рэспубліцы Беларусь, якія пройдуць 11 кастрычніка 2015 года, на падставе рэзультатаў і вывадаў місіі па ацэнцы патрэбнасцей 14-17 ліпеня 2015 года, а таксама ў адпаведнасці з мандатам, БДІПЧ АБСЕ рыхтуецца да разгортвання місіі назірання за выбарамі", - гаворыцца ў размешчаным паведамленні.

У прыватнасці, размова ідзе аб пошуку знешніх кансультантаў на наступныя пасады: кіраўніка місіі, яго намесніка, аналітыка па выбарах, палітычнага і прававога аналітыкаў, медыяаналітыка, а таксама каардынатара доўгатэрміновых наглядальнікаў.

Пры гэтым адзначаецца, што ўсе назначэнні часовыя, па кантракце, і працягласць іх будзе каля васьмі тыдняў (у выпадку, калі спатрэбіцца правядзенне другога тура прэзідэнцкіх выбараў, назначэнні могуць быць прадоўжаны прыкладна на тры тыдні). Кандыдаты павінны быць грамадзянамі любой дзяржавы - удзельніцы АБСЕ, за выключэннем Беларусі. Адно з асноўных патрабаванняў - яны павінны быць зарэгістраваны ў базе даных экспертаў па выбарах БДІПЧ. 

Кандыдаты павінны быць гатовы падключыцца да маніторынгавай місіі па першым патрабаванні ў канцы жніўня. Заяўкі на ўдзел прымаюцца да 10 жніўня.

У інфармацыі таксама гаворыцца, што дзяржавам - удзельніцам АБСЕ будзе прапанавана адправіць 40 доўгатэрміновых і 400 кароткатэрміновых наглядальнікаў. Жадаючым стаць доўгатэрміновым або кароткатэрміновым наглядальнікам прапануецца звязацца са сваёй дэлегацыяй АБСЕ ў Вене або Міністэрствам замежных спраў.
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	Председатель ЦИК Беларуси Лидия Ермошина
Старшыня ЦВК Беларусі Лідзія Ярмошына
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	Во время семинара-совещания с председателями, заместителями и секретарями территориальных комиссий по выборам Президента Беларуси, представителями местных исполнительных и распорядительных органов, СМИ Могилевской области
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	У час семінара-нарады са старшынямі, намеснікамі і сакратарамі тэрытарыяльных камісій па выбарах Прэзідэнта Беларусі, прадстаўнікамі  мясцовых выканаўчых і распарадчых органаў, СМІ Магілёўскай вобласці
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Видео

Три потенциальных кандидата в президенты открыли личные финансовые фонды

Три потенциальных кандидата в президенты открыли личные финансовые фонды. Об этом сообщила 24 июля журналистам глава Центральной избирательной комиссии Беларуси Лидия Ермошина.

Тры патэнцыяльныя кандыдаты ў прэзідэнты адкрылі асабістыя фінансавыя фонды

Тры патэнцыяльныя кандыдаты ў прэзідэнты адкрылі асабістыя фінансавыя фонды. Аб гэтым паведаміла 24 ліпеня журналістам кіраўнік  Цэнтральнай выбарчай камісіі Беларусі Лідзія Ярмошына.

Адрес видео: http://www.belta.by/video/getRecord/174/
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	Николай Лозовик, секретарь ЦИК Беларуси:

«Самое главное для тех комиссий, которые уже сформированы, - создать хорошие условия для работы инициативных групп. Сборщики подписей не должны чувствовать каких-то ограничений, притеснений, они должны иметь возможность свободно общаться с избирателями».

Мікалай Лазавік, сакратар ЦВК Беларусі:

«Самае галоўнае для тых камісій, якія ўжо сфарміраваны, - стварыць добрыя ўмовы для работы ініцыятыўных груп. Зборшчыкі подпісаў не павінны адчуваць нейкіх абмежаванняў, уціску, яны павінны мець магчымасць свабодна размаўляць з выбаршчыкамі».
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	Анатолий Лис, председатель Брестского облисполкома:

«Кампания по выборам Президента Беларуси в регионе проходит достаточно активно. И в первую очередь - благодаря заинтересованности избирателей. Поэтому, надеемся, что и явка среди жителей области будет высокая».

Анатоль Ліс, старшыня Брэсцкага аблвыканкама:

«Кампанія па выбарах Прэзідэнта Беларусі ў рэгіёне праходзіць даволі актыўна. І ў першую чаргу - дзякуючы зацікаўленасці выбаршчыкаў. Таму, спадзяёмся, што і яўка сярод жыхароў вобласці будзе высокая».



	Лидия Ермошина, председатель ЦИК Беларуси:

«Для инициативных групп, зарегистрированных в стране, созданы равные условия, их работе содействуют местные власти и избирательные комиссии. Перед нами не стоит задача каким-то образом уменьшить количество потенциальных кандидатов на пост Президента Беларуси. Наоборот, мы стремимся к тому, чтобы наши выборы были альтернативными».

Лідзія Ярмошына, старшыня ЦВК Беларусі:

«Для ініцыятыўных груп, зарэгістраваных у краіне, створаны аднолькавыя ўмовы, іх рабоце садзейнічаюць мясцовыя ўлады і выбарчыя камісіі. Перад намі не стаіць задача нейкім чынам зменшыць колькасць патэнцыяльных кандыдатаў на пасаду Прэзідэнта Беларусі. Наадварот, мы імкнёмся да таго, каб нашы выбары былі альтэрнатыўнымі».
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