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Тема недели: Лукашенко: надо сохранить мир в Беларуси

14 августа Президент Беларуси Александр Лукашенко посетил ОАО "Минский завод колесных тягачей", где ознакомился с работой предприятия и пообщался с трудовым коллективом.

Лукашенко: надо сохранить мир в Беларуси, и неважно, с каким Президентом 

В нынешнее сложное время, когда идет передел мира и борьба за мировое влияние, главная задача - защитить и сохранить страну. На это обратил внимание Президент Беларуси Александр Лукашенко во время общения с трудовым коллективом ОАО "Минский завод колесных тягачей".

"Как бы нам ни было тяжело, мы должны сохранить мир в нашей стране, неважно, с каким Президентом. Надо чтобы были мир и стабильность", - сказал Александр Лукашенко.

"Я начинаю интересоваться: а что хочет народ услышать от будущих кандидатов в президенты? А народ хочет зарплаты побольше и желательно поменьше работы. Это желание всегда было, я это прекрасно понимаю. Но не это сегодня главное", - считает белорусский лидер.

По его словам, сейчас начался жестокий передел мира, и если раньше мир делили просто, то сегодня все гораздо сложнее. "Весь мир сегодня, к примеру, объединился в борьбе с ИГИЛ. Все воюют против него, - отметил глава государства. - Но никто не подумал о том, а как же этот ИГИЛ, где собрали людей со всего мира, противостоит таким мощным державам, которые якобы против него воюют?"

"И ломают целые государства. Западная коалиция во главе с Америкой не может с ними справиться. А почему? А потому что из этой коалиции этот ИГИЛ кто-то финансирует, он кому-то выгоден, догадайтесь сами с трех раз, кому это выгодно. Чтобы изменить архитектуру мира. Чтобы поделить богатые углеводородом земли, а точнее забрать себе. Но не своими руками. А руками вот этих бедолаг, которым в голову вбили некие идеи и они идут, умирают, воюют за какие-то деньги и средства", - сказал Президент.

"Все гораздо сложнее. Идет передел мира. И зарплата - это очень важно. Но передо мной как Президентом стоит задача защитить страну. Вот в этом бурном море не наш корабль, а нашу лодку сохранить, чтобы ее не утопили и она не пошла на дно", - добавил глава государства.

"Мы очень просто рассматриваем ситуацию в Украине: националисты, фашисты, коррупция и прочее. Это на поверхности, - продолжил Александр Лукашенко. - Но вспыхнула ведь Украина не только по внутренним причинам. Да, она была удобна, чтобы перевернуть все. Но за этой дракой по одну и по другую стороны стоят сильные мира сего".

"И вот как нам найти то место, чтобы уберечь этот клочок земли, может, уже не для себя, а для наших детей - вот что сегодня главное. И в этом особенность сегодняшнего дня. Очень сложная ситуация в мире, идет драка за передел мира, за будущее господство, за влияние", - отметил Президент.

"Уже сегодня Америка не может единолично обеспечить свое лидерство. Уже появился Китай, где примерно 1,5 млрд человек, Индия с 1,6 млрд, тот же Пакистан - ядерные державы, Евросоюз чем-то недоволен, уже стало тесно. В экономике это проявляется в жесточайшей конкуренции и подавлении. И как нам, среднему государству по нынешним меркам, устоять, выдержать, и чтобы мы не попали, как две шестеренки, чтобы нас не смяли и не утопили. Вот что сегодня самое главное", - отметил белорусский лидер.

Александр Лукашенко подчеркнул, что белорусам следует сохранить свою землю.
"Я единственное не желал бы, чтобы мы жили на чужой земле. Я желал бы, чтобы мы никогда не ходили больше в лаптях и чтобы нас плеткой не стегали, как это всегда было в нашей истории", - отметил он.

"Поэтому, говоря об Украине (я ни в коем случае не играю на этой теме), надо понимать, что если мы не сориентируемся и где-то подставимся, то с нами разберутся еще быстрее, чем с Украиной. А сохраниться мы можем, только если мы вместе и если мы обеспечим внутреннюю стабильность", - считает глава государства.

Благодаря единству общества в Беларуси нет проблем с вынужденной внешней миграцией

Комментируя ситуацию с вынужденной миграцией некоренных жителей в Европе, Александр Лукашенко отметил, что люди из разрушенных военными конфликтами Египта, Ливии, Сирии готовы, рискуя жизнью, переправляться в Европу. Но среди них не только те, кто вынужден был покинуть родную страну, но и экстремистские элементы. "Не надо было разрушать эти государства. Они жили - надо было с ними сотрудничать и постепенно предлагать им свои ценности", - считает Александр Лукашенко. Он уточнил, что речь в данном случае идет о настоящих ценностях, а не о пропаганде нетрадиционной ориентации. "Они хотели арабам ценности эти привезти. Да они у нас не приживутся, не то что у арабов", - уверен глава государства.

Что касается Беларуси, то она как транзитная страна держит миграционные процессы на жестком контроле. Желающих нелегально попасть через белорусскую границу в Европу оперативно выявляют. "Для нас этот процесс не катастрофический, пока благодаря нашему единству нам удается его сдерживать", - отметил Александр Лукашенко.

В тоже время для Беларуси, считает глава государства, этот процесс "имеет очень серьезную опасность, потому что мы открыты, мы не можем закрыться на пересечении всех путей".

Лукашенко: государство не намерено пока продавать МЗКТ 

"Я не хотел бы приватизировать (читай: отдавать за бесплатно) то, что создано народом", - сказал глава государства. 

Александр Лукашенко отметил, что последние год-два навязывают идею приватизации и продажи этого предприятия. "Мое отношение к приватизации вы знаете. Не мы это с вами создавали, это создано несколькими поколениями, по крайней мере, мы третье поколение, которое здесь работает, и не нам с вами решать в корне эту проблему. Хотя, если встанет вопрос, - придется", - отметил белорусский лидер.

"Что, у нас такая ситуация патовая, что чуть ли не бесплатно надо продавать это предприятие?" - добавил Президент.

Глава государства напомнил, что по правилам для приватизации предприятия изначально нужно согласие трудового коллектива. Затем решение принимает Минский горисполком и министр, затем правительство, и после этого документы попадают на стол Президента, и он окончательно принимает решение о приватизации того или иного предприятия.

Александр Лукашенко рассказал, что слишком много было предложений. По его словам, очень активно себя в этом направлении ведет Российская Федерация. 

"Если что-то и продавать, то это надо продавать за большие деньги. Но нам часто говорят: мы можем за миллиард долларов такой завод построить, а вы от нас требуете два миллиарда. Я говорю: попробуйте. Завод можно построить, стены недорого стоят, оборудование можно купить, и кредиты дадут те, кто производит оборудование. А вот людей научить работать на этом оборудовании в этих стенах, создать школу для того, чтобы получать качественный продукт, - это даже не годы, а десятилетия", - заявил глава государства. Александр Лукашенко отметил, что у него уже имеется опыт работы с россиянами. "Они и МТЗ хотели заменить, где-то на Волгоградском заводе что-то хотели создать. Но до сих пор покупают наши трактора. Точно так покупают и эту продукцию", - констатировал Президент.

Он отметил, что это подтолкнуло его приехать на предприятие, чтобы лично убедиться в том, способно ли оно производить достойную продукцию, или же его пора продавать. "В результате я увидел, что ни ваши руководители, ни новый министр не хотят продавать завод. Мы сегодня в состоянии работать, работать вместе с россиянами по кооперации. Мы всегда были обязательными людьми и очень строго выполняли контракты и договоренности с нашей Российской Федерацией. Мы готовы работать", - сказал глава государства. 

Александр Лукашенко подчеркнул, что как руководству МЗКТ, так и других предприятий поставлена задача не потерять российский рынок. "Да, нам там приходится конкурировать. Но если не будет конкуренции, вы расти не будете, вы отстанете, и в конце концов они будут закупать где-то на Западе аналогичный товар, но не наш", - обратил внимание Президент. Он добавил, что конкуренция должна быть добросовестной. По его словам, поэтому Беларусь и вступила в Евразийский экономический союз, чтобы были общие правила. Пока МЗКТ не проигрывает в этой конкуренции, будучи не частным предприятием. "Значит, и государственные могут работать", - отметил Президент.  

"Мы пока продавать это предприятие не намерены. Оно должно работать у нас. Это показатель, как можно и в сложных условиях работать", - подчеркнул Президент. 

При этом он добавил: "Но если $3 млрд положат, будем рассматривать этот вопрос. Тогда я буду отвечать за одно: чтобы ваши права как членов трудового коллектива не были нарушены, чтобы получали нормальную зарплату и чтобы не рулили вами не так, как надо. Потому что, кто бы сюда ни пришел, это не их страна, не их земля, и люди чужие. Выдавить, получить нормальный товар, меньше заплатить - мы это уже знаем. Но они тоже знают мое отношение к этому". Он напомнил, что в Беларуси уже возвращали государству предприятия, где недобросовестно работал частник, и теперь они прекрасно работают. "Поэтому эта одна из функций будущего Президента - защитить людей и не дать их в обиду", - подчеркнул Александр Лукашенко.

Все предприятия Госкомвоенпрома обеспечены заказами и работают без убытков

Утверждена программа развития оборонного сектора экономики и Госкомвоенпрома до 2020 года. Сейчас идет защита планов развития каждого предприятия. В основном все они обеспечены заказами. Убыточных предприятий в системе Госкомвоенпрома нет, идет работа над диверсификацией экспорта.

Что касается МЗКТ, то завод обеспечен контрактами частично до 2020 года по некоторым позициям. На подходе новые экспортные контракты. ОАО поставляет свою продукцию в 20 стран мира, в том числе в Россию, ОАЭ, Турцию, Китай. Ежегодно МЗКТ выпускает от двух до семи новых видов изделий. Образцы новой техники, которые будут представлены в следующем году, готовятся и сейчас. 

Во время посещения завода главе государства было доложено о выполнении его поручений по эффективной реализации мер господдержки МЗКТ, комплексной модернизации предприятия, освоению выпуска новых моделей техники и созданию боевых колесных машин. 

Александр Лукашенко побывал в цехах предприятия, ознакомился с выставкой техники, производимой МЗКТ, предназначенной для Вооруженных Сил Беларуси, народного хозяйства страны и поставляемой на экспорт. Президент пообщался с представителями трудового коллектива завода, ответил на их вопросы, касающиеся в том числе трудоустройства молодежи, предоставления арендного жилья.

Лукашенко: нельзя упрекнуть власть в отсутствии перспективных рабочих мест для молодежи

Работники МЗКТ поинтересовались мнением главы государства о перспективных специальностях, которые стоит выбрать молодым людям, чтобы стать в дальнейшем востребованными специалистами. "Упрекнуть власть в том, что мы где-то отстали и не можем предоставить молодежи перспективное, хорошее рабочее место, сегодня нельзя", - сказал Александр Лукашенко.

В качестве примера он привел космическую отрасль. Беларусь уже запустила свой первый спутник, второй, по словам Президента, будет еще эффективнее. Снимки белорусского космического аппарата востребованы во многих отраслях, и работать в этой сфере предстоит именно молодежи.

В Беларуси строится атомная станция, а это самые современные, высокооплачиваемые рабочие места, добавил Президент. Только на первом этапе понадобится около 5-7 тыс. человек обслуживающего персонала. На самом МЗКТ, где по поручению главы государства проходит комплексная модернизация, нужны конструктора, руководители. "И это все для молодежи. Поэтому нет у нас проблем с тем, что делать и куда девать молодежь. Наша главная задача - убедить наших детей, чтобы они не думали, что там, "за бугром", лучше", - подчеркнул Президент.

"Лучше чуть беднее, но на своей земле. Ты будешь всем обеспечен и защищен. По крайне мере, это задача государства", - подытожил Александр Лукашенко.

Лукашенко: и на частных, и на государственных предприятиях люди должны быть одинаково защищены

У главы государства поинтересовались, как развивается профсоюзное движение в частном секторе, не затормозился ли этот процесс после состоявшегося в мае съезда Федерации профсоюзов Беларуси. 

"Гарантии у всего нашего народа будут везде одинаковые, - подчеркнул Президент. - И на частных предприятиях, и на государственных люди одинаковые, они должны быть одинаково защищены".  

"Затухнет ли этот процесс после съезда или нет, зависит только от вас. Вы знаете, что я поддерживал этот процесс. Появилось новое руководство у профсоюзов, как вы видите, нормальные, здравомыслящие молодые люди. Я поддерживал и поддерживаю вас везде. Вы должны заметить: формально этот процесс идет на частных предприятиях или неформально, есть тот социальный пакет у них, как на госпредприятиях, или нет", - сказал белорусский лидер. 

По его словам, пока катастрофы нет, однако отдельные жалобы появляются. "Но если только мне будет доложено, что мною принятое решение не выполняется или формально выполняется, вы знаете, что будет после этого. Поэтому вы вовремя мне подскажите, что происходит", - отметил глава государства.

"Не думаю, что в нашей стране кто-то рискнет торпедировать решение Президента", - добавил Александр  Лукашенко.  

"Вы же слышите, как частник кричит: дайте нам равные условия с госсобственностью! Так и к людям относиться надо точно так же. Вот откуда пошла эта идея. Поэтому все зависит от вас. Вовремя подскажите, и у нас достаточно власти для того, чтобы навести порядок и здесь", - отметил Президент.

Лукашенко: планирую, что мои дети будут жить в этой стране, на этой земле

"Не знаю, как ваши дети, но я планирую, что мои дети будут жить в этой стране, на этой земле", - сказал глава государства. "У нас прекрасная страна", - отметил Александр Лукашенко, обращаясь к работникам предприятия.  

Президент обратил внимание на то, что в Беларуси можно получить хорошее образование. "И не верьте тому, что у нас образование плохое. Наших людей, специалистов с руками-ногами готовы после вуза забрать к себе. А мы их удерживаем. Так если плохое образование, что ж вы берете? И посмотрите, сколько иностранцев учится", - сказал он. "Вот это надо беречь, это надо ценить", - добавил глава государства.

Тэма тыдня: Лукашэнка: трэба захаваць мір у Беларусі

14 жніўня Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка наведаў ААТ "Мінскі завод колавых цягачоў", дзе азнаёміўся з работай прадпрыемства і пагутарыў з працоўным калектывам.

Лукашэнка: трэба захаваць мір у Беларусі, і няважна, з якім прэзідэнтам

У цяперашні складаны час, калі ідзе перадзел свету і барацьба за сусветны ўплыў, галоўная задача - абараніць і захаваць краіну. На гэта звярнуў увагу Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка ў час сустрэчы з працоўным калектывам ААТ "Мінскі завод колавых цягачоў".

"Як бы нам ні было цяжка, мы павінны захаваць мір у нашай краіне, няважна, з якім прэзідэнтам. Трэба, каб былі мір і стабільнасць", - сказаў Аляксандр Лукашэнка.

"Я пачынаю цікавіцца, а што хоча народ пачуць ад будучых кандыдатаў у прэзідэнты? А народ хоча зарплаты пабольш і пажадана менш работы. Такое жаданне заўсёды было, я гэта добра разумею. Але не гэта сёння галоўнае", - лічыць беларускі лідар.

Паводле яго слоў, цяпер пачаўся жорсткі перадзел свету, і калі раней свет дзялілі проста, то сёння ўсё значна складаней. "Увесь свет сёння, напрыклад, аб'яднаўся ў барацьбе з ІДІЛ. Усе ваююць супраць яго, - адзначыў кіраўнік дзяржавы. - Але ніхто не падумаў аб тым, а як жа гэты ІДІЛ, дзе сабралі людзей з усяго свету, процістаіць такім магутным дзяржавам, якія нібыта супраць яго ваююць?"

"І ламаюць цэлыя дзяржавы. Заходняя кааліцыя на чале з Амерыкай не можа з імі справіцца. А чаму? А таму што з гэтай кааліцыі гэты ІДІЛ нехта фінансуе, ён камусьці выгадны, здагадайцеся самі з трох разоў, каму гэта выгадна. Каб змяніць архітэктуру свету. Каб падзяліць багатыя на вуглевадарод землі, а дакладней, забраць сабе. Але не сваімі рукамі. А рукамі вось гэтых небарак, якім у галаву ўбілі нейкія ідэі і яны ідуць, паміраюць, ваююць за нейкія грошы і сродкі", - сказаў Прэзідэнт.

"Усё значна складаней. Ідзе перадзел свету. І зарплата - гэта вельмі важна. Але перада мной як Прэзідэнтам стаіць задача абараніць краіну. Вось у гэтым бурлівым моры не наш карабель, а нашу лодку захаваць, каб яе не патапілі і яна не пайшла на дно", - дадаў кіраўнік дзяржавы. 

"Мы вельмі проста разглядаем сітуацыю ва Украіне: нацыяналісты, фашысты, карупцыя і іншае. Гэта на паверхні, - прадоўжыў Аляксандр Лукашэнка. - Але ж успыхнула Украіна не толькі па ўнутраных прычынах. Так, яна была зручная, каб перавярнуць усё. Але за гэтай бойкай па адзін і па другі бок стаяць уладныя людзі".

"І вось як нам знайсці тое месца, каб зберагчы гэты кавалачак зямлі, можа, ужо не для сябе, а для нашых дзяцей - вось што сёння галоўнае. І ў гэтым асаблівасць сённяшняга дня. Вельмі складаная сітуацыя ў свеце, ідзе бойка за перадзел свету, за будучае панаванне, за ўплыў", - адзначыў Прэзідэнт.

"Ужо сёння Амерыка не можа забяспечыць сваё лідарства. Ужо з'явіўся Кітай, дзе прыкладна 1,5 млрд чалавек, Індыя з 1,6 млрд, той жа Пакістан - ядзерныя дзяржавы, Еўрасаюз чымсьці незадаволены, ужо стала цесна. У эканоміцы гэта праяўляецца ў жорсткай канкурэнцыі і падаўленні. І як нам, сярэдняй дзяржаве па сучасных мерках, выстаяць, вытрымаць, і каб мы не трапілі, як дзве шасцярэнькі, каб нас не зламалі і не ўтапілі. Вось што сёння самае галоўнае", - адзначыў беларускі лідар.

Аляксандр Лукашэнка падкрэсліў, што беларусам трэба захаваць сваю зямлю.
"Я адзінае не жадаў бы, каб мы жылі на чужой зямлі. Я жадаў бы, каб мы ніколі не хадзілі больш у лапцях і каб нас бізуном не хвасталі, як гэта заўсёды было ў нашай гісторыі", - адзначыў ён.

"Таму, гаворачы аб Украіне (я ні ў якім разе не іграю на гэтай тэме), трэба разумець, што калі мы не сарыентуемся і недзе падставімся, то з намі разбяруцца яшчэ хутчэй, чым з Украінай. А захавацца мы можам, толькі калі мы разам і калі мы забяспечым унутраную стабільнасць", - лічыць кіраўнік дзяржавы.

Дзякуючы адзінству грамадства ў Беларусі няма праблем з вымушанай знешняй міграцыяй

Каменціруючы сітуацыю з вымушанай міграцыяй некарэнных жыхароў у Еўропе, Аляксандр Лукашэнка адзначыў, што людзі з разбураных ваеннымі канфліктамі Егіпта, Лівіі, Сірыі гатовы, рызыкуючы жыццём, перапраўляцца ў Еўропу. Але сярод іх не толькі тыя, хто вымушаны быў пакінуць родную краіну, але і экстрэмісцкія элементы. "Не трэба было разбураць гэтыя дзяржавы. Яны жылі - трэба было з імі супрацоўнічаць і паступова прапаноўваць ім свае каштоўнасці", - лічыць Аляксандр Лукашэнка. Ён удакладніў, што размова ў гэтым выпадку ідзе аб сапраўдных каштоўнасцях, а не аб прапагандзе нетрадыцыйнай арыентацыі. "Яны хацелі арабам каштоўнасці гэтыя прывезці. Ды яны ў нас не прыжывуцца, не тое што ў арабаў", - упэўнены кіраўнік дзяржавы.

Што датычыцца Беларусі, то яна як транзітная краіна трымае міграцыйныя працэсы на строгім кантролі. Жадаючых нелегальна трапіць праз беларускую граніцу ў Еўропу аператыўна выяўляюць. "Для нас гэты працэс не катастрафічны, пакуль дзякуючы нашаму адзінству нам удаецца яго стрымліваць", - адзначыў Аляксандр Лукашэнка.

У той жа час для Беларусі, лічыць кіраўнік дзяржавы, гэты працэс "мае вельмі сур'ёзную небяспеку, таму што мы адкрыты, мы не можам закрыцца на перакрыжаванні ўсіх шляхоў".

Лукашэнка: дзяржава не мае намеру пакуль прадаваць МЗКЦ

"Я не хацеў бы прыватызаваць (чытай: аддаваць за бясплатна) тое, што створана народам", - сказаў кіраўнік дзяржавы.

Аляксандр Лукашэнка адзначыў, што апошнія год-два навязваюць ідэю прыватызацыі і продажу гэтага прадпрыемства. "Маё стаўленне да прыватызацыі вы ведаеце. Не мы гэта з вамі стваралі, гэта створана некалькімі пакаленнямі, прынамсі, мы трэцяе пакаленне, якое тут працуе, і не нам з вамі вырашаць у корані гэту праблему. Хоць, калі паўстане пытанне, - давядзецца", - адзначыў беларускі лідар.

"Што ў нас такая сітуацыя патавая, што ледзь не бясплатна трэба прадаваць гэта прадпрыемства?" - дадаў Прэзідэнт.

Кіраўнік дзяржавы нагадаў, што па правілах для прыватызацыі прадпрыемства першапачаткова трэба згода працоўнага калектыву. Пасля рашэнне прымае Мінскі гарвыканкам і міністр, потым урад, і пасля гэтага дакументы трапляюць на стол Прэзідэнта, і ён канчаткова прымае рашэнне аб прыватызацыі таго ці іншага прадпрыемства.

Аляксандр Лукашэнка расказаў, што вельмі шмат было прапаноў. Паводле яго слоў, вельмі актыўна сябе ў гэтым напрамку паводзіць Расійская Федэрацыя.

"Калі нешта і прадаваць, то гэта трэба прадаваць за вялікія грошы. Але нам часта гавораць: мы можам за мільярд долараў такі завод пабудаваць, а вы ад нас патрабуеце два мільярды. Я кажу: паспрабуйце. Завод можна пабудаваць, сцены нядорага каштуюць, абсталяванне можна купіць, і крэдыты дадуць тыя, хто вырабляе абсталяванне. А вось людзей навучыць працаваць на гэтым абсталяванні ў гэтых сценах, стварыць школу для таго, каб атрымліваць якасны прадукт, - гэта нават не гады, а дзесяцігоддзі", - заявіў кіраўнік дзяржавы. Аляксандр Лукашэнка адзначыў, што ў яго ўжо ёсць вопыт работы з расіянамі. "Яны і МТЗ хацелі замяніць, недзе на Валгаградскім заводзе нешта хацелі стварыць. Але да гэтага часу купляюць нашы трактары. Гэтак жа купляюць і такую прадукцыю", - канстатаваў Прэзідэнт.

Ён адзначыў, што гэта падштурхнула яго прыехаць на прадпрыемства, каб асабіста пераканацца ў тым, ці можа яно вырабляць дастойную прадукцыю, або ж яго пара прадаваць. "У выніку я ўбачыў, што ні вашы кіраўнікі, ні новы міністр не хочуць прадаваць завод. Мы сёння можам працаваць, працаваць разам з расіянамі па кааперацыі. Мы заўсёды былі абавязковымі людзьмі і вельмі строга выконвалі кантракты і дамоўленасці з нашай Расійскай Федэрацыяй. Мы гатовы працаваць", - сказаў кіраўнік дзяржавы.

Аляксандр Лукашэнка падкрэсліў, што як кіраўніцтву МЗКЦ, так і іншых прадпрыемстваў пастаўлена задача не страціць расійскі рынак. "Так, нам там даводзіцца канкурыраваць. Але калі не будзе канкурэнцыі, вы расці не будзеце, вы адстанеце, і ў рэшце рэшт яны будуць закупляць недзе на Захадзе аналагічны тавар, але не наш", - звярнуў увагу Прэзідэнт. Ён дадаў, што канкурэнцыя павінна быць добрасумленнай. Паводле яго слоў, таму Беларусь і ўступіла ў Еўразійскі эканамічны саюз, каб былі агульныя правілы. Пакуль МЗКЦ не прайграе ў гэтай канкурэнцыі, з'яўляючыся не прыватным прадпрыемствам. "Значыць, і дзяржаўныя могуць працаваць", - адзначыў Прэзідэнт.

"Мы пакуль прадаваць гэта прадпрыемства не маем намеру. Яно павінна працаваць у нас. Гэта паказчык, як можна і ў складаных умовах працаваць", - падкрэсліў Прэзідэнт.

Пры гэтым ён дадаў: "Але калі $3 млрд пакладуць, будзем разглядаць гэта пытанне. Тады я буду адказваць за адно: каб вашы правы як членаў працоўнага калектыву не былі парушаны, каб атрымлівалі нармальную зарплату і каб не рулілі вамі не так, як трэба. Таму што, хто б сюды ні прыйшоў, гэта не іх краіна, не іх зямля, і людзі чужыя. Выціснуць, атрымаць нармальны тавар, менш заплаціць - мы гэта ўжо ведаем. Але яны таксама ведаюць маё стаўленне да гэтага". Ён нагадаў, што ў Беларусі ўжо вярталі дзяржаве прадпрыемствы, дзе нядобрасумленна працаваў прыватнік, і цяпер яны выдатна працуюць. "Таму гэта адна з функцый будучага Прэзідэнта - абараніць людзей і не даць іх у крыўду", - падкрэсліў Аляксандр Лукашэнка.

Усе прадпрыемствы Дзяржкамваенпрама забяспечаны заказамі і працуюць без страт

Зацверджана праграма развіцця абароннага сектара эканомікі і Дзяржкамваенпрама да 2020 года. Цяпер ідзе абарона планаў развіцця кожнага прадпрыемства. У асноўным усе яны забяспечаны заказамі. Стратных прадпрыемстваў у сістэме Дзяржкамваенпрама няма, ідзе работа над дыверсіфікацыяй экспарту.

Што датычыцца МЗКЦ, то завод забяспечаны кантрактамі часткова да 2020 года па некаторых пазіцыях. На падыходзе новыя экспартныя кантракты. ААТ пастаўляе сваю прадукцыю ў 20 краін свету, у тым ліку ў Расію, ААЭ, Турцыю, Кітай. Штогод МЗКЦ выпускае ад двух да сямі новых відаў вырабаў. Узоры новай тэхнікі, якія будуць прадстаўлены ў наступным годзе, рыхтуюцца і цяпер.

У час наведвання завода кіраўніку дзяржавы было даложана аб выкананні яго даручэнняў па эфектыўнай рэалізацыі мер дзяржпадтрымкі МЗКЦ, комплекснай мадэрнізацыі прадпрыемства, асваенні выпуску новых мадэлей тэхнікі і стварэнні баявых колавых машын.

Аляксандр Лукашэнка пабываў у цэхах прадпрыемства, азнаёміўся з выстаўкай тэхнікі, вырабляемай МЗКЦ, прызначанай для Узброеных Сіл Беларусі, народнай гаспадаркі краіны і пастаўляемай на экспарт. Прэзідэнт паразмаўляў з прадстаўнікамі працоўнага калектыву завода, адказаў на іх пытанні, якія датычацца ў тым ліку працаўладкавання моладзі, прадастаўлення арэнднага жылля.

Лукашэнка: нельга папракнуць уладу ў адсутнасці перспектыўных рабочых месц для моладзі

Работнікі МЗКЦ пацікавіліся меркаваннем кіраўніка дзяржавы аб перспектыўных спецыяльнасцях, якія варта выбраць маладым людзям, каб стаць у далейшым запатрабаванымі спецыялістамі. "Папракнуць уладу ў тым, што мы недзе адсталі і не можам прадаставіць моладзі перспектыўнае, добрае рабочае месца, сёння нельга", - сказаў Аляксандр Лукашэнка.

У якасці прыкладу ён прывёў касмічную галіну. Беларусь ужо запусціла свой першы спадарожнік, другі, паводле слоў Прэзідэнта, будзе яшчэ больш эфектыўным. Здымкі беларускага касмічнага апарата запатрабаваны ў многіх галінах, і працаваць у гэтай сферы трэба будзе менавіта моладзі.

У Беларусі будуецца атамная станцыя, а гэта самыя сучасныя, высокааплатныя рабочыя месцы, дадаў Прэзідэнт. Толькі на першым этапе спатрэбіцца каля 5-7 тыс. чалавек абслуговага персаналу. На самім МЗКЦ, дзе па даручэнні кіраўніка дзяржавы праходзіць комплексная мадэрнізацыя, патрэбны канструктары, кіраўнікі. "І гэта ўсё для моладзі. Таму няма ў нас праблем з тым, што рабіць і куды дзяваць моладзь. Наша галоўная задача - пераканаць нашых дзяцей, каб яны не думалі, што там, "за бугром", лепш", - падкрэсліў Прэзідэнт.

"Лепш крыху бядней, але на сваёй зямлі. Ты будзеш усім забяспечаны і абаронены. Прынамсі, гэта задача дзяржавы", - рэзюмаваў Аляксандр Лукашэнка.

Лукашэнка: і на прыватных, і на дзяржаўных прадпрыемствах людзі павінны быць аднолькава абаронены

У кіраўніка дзяржавы пацікавіліся, як развіваецца прафсаюзны рух у прыватным сектары, ці не затармозіўся гэты працэс пасля праведзенага ў маі з'езда Федэрацыі прафсаюзаў Беларусі.

"Гарантыі ва ўсяго нашага народа будуць паўсюль аднолькавыя, - падкрэсліў Прэзідэнт. - І на прыватных прадпрыемствах, і на дзяржаўных людзі аднолькавыя, яны павінны быць аднолькава абаронены".

"Затухне гэты працэс пасля з'езда ці не, залежыць толькі ад вас. Вы ведаеце, што я падтрымліваў гэты працэс. З'явілася новае кіраўніцтва ў прафсаюзаў, як вы бачыце, нармальныя, разважлівыя маладыя людзі. Я падтрымліваў і падтрымліваю вас усюды. Вы павінны заўважыць: фармальна гэты працэс ідзе на прыватных прадпрыемствах або нефармальна, ёсць той сацыяльны пакет у іх, як на дзяржпрадпрыемствах, ці не", - сказаў беларускі лідар.

Паводле яго слоў, пакуль катастрофы няма, аднак асобныя скаргі з'яўляюцца. "Але калі толькі мне будзе даложана, што мною прынятае рашэнне не выконваецца або фармальна выконваецца, вы ведаеце, што будзе пасля гэтага. Таму вы своечасова мне падкажыце, што адбываецца", - адзначыў кіраўнік дзяржавы.

"Не думаю, што ў нашай краіне хтосьці рызыкне тарпедаваць рашэнне Прэзідэнта", - дадаў Аляксандр Лукашэнка.

"Вы ж чуеце, як прыватнік крычыць: дайце нам аднолькавыя ўмовы з дзяржуласнасцю! Дык і да людзей ставіцца трэба гэтак жа. Вось адкуль пайшла гэта ідэя. Таму ўсё залежыць ад вас. Своечасова падкажыце, і ў нас дастаткова ўлады для таго, каб навесці парадак і тут", - адзначыў Прэзідэнт.

Лукашэнка: планую, што мае дзеці будуць жыць у гэтай краіне, на гэтай зямлі

"Не ведаю, як вашы дзеці, але я планую, што мае дзеці будуць жыць у гэтай краіне, на гэтай зямлі", - сказаў кіраўнік дзяржавы. "У нас цудоўная краіна", - адзначыў Аляксандр Лукашэнка, звяртаючыся да работнікаў прадпрыемства.

Прэзідэнт звярнуў увагу на тое, што ў Беларусі можна атрымаць добрую адукацыю. "І не верце таму, што ў нас адукацыя дрэнная. Нашых людзей, спецыялістаў з рукамі-нагамі гатовы пасля ВНУ забраць да сябе. А мы іх утрымліваем. Дык калі дрэнная адукацыя, што ж вы бераце? І паглядзіце, колькі іншаземцаў вучыцца", - сказаў ён. "Вось гэта трэба берагчы, гэта трэба цаніць", - дадаў кіраўнік дзяржавы.

Фото
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	Александр Лукашенко во время посещения МЗКТ
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	Аляксандр Лукашэнка ў час наведвання МЗКЦ
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	Аляксандр Лукашэнка ў час наведвання МЗКЦ
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	Выступает Александр Лукашенко

Выступае Аляксандр Лукашэнка
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Видео

Лукашенко: надо сохранить мир в Беларуси, и неважно, с каким Президентом

В нынешнее сложное время, когда идет передел мира и борьба за мировое влияние, главная задача - защитить и сохранить страну. На это обратил внимание Президент Беларуси Александр Лукашенко во время общения сегодня с 

трудовым коллективом ОАО "Минский завод колесных тягачей".

Лукашэнка: трэба захаваць мір у Беларусі, і няважна, з якім Прэзідэнтам

У цяперашні складаны час, калі ідзе перадзел свету і барацьба за сусветны ўплыў, галоўная задача - абараніць і захаваць краіну. На гэта звярнуў увагу Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка ў час сустрэчы сёння з працоўным калектывам ААТ "Мінскі завод колавых цягачоў".

Адрес видео: http://www.belta.by/video/getRecord/224/
Лукашенко: государство не намерено пока продавать МЗКТ

Государство не намерено пока продавать ОАО "Минский завод колесных тягачей". Об этом заявил Президент Беларуси Александр Лукашенко, посещая сегодня это предприятие.

Лукашэнка: дзяржава не мае намеру пакуль прадаваць МЗКЦ

Дзяржава не мае намеру пакуль прадаваць ААТ "Мінскі завод колавых цягачоў". Аб гэтым заявіў Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка, наведваючы 14 жніўня гэта прадпрыемства.

Адрес видео: http://www.belta.by/video/getRecord/221/
Лукашенко: нельзя упрекнуть власть в отсутствии перспективных рабочих мест для молодежи

В Беларуси нельзя упрекнуть власть в отсутствии перспективных рабочих мест для молодежи. Об этом сегодня заявил Президент Александр Лукашенко, отвечая на вопросы работников ОАО "Минский завод колесных тягачей".

Лукашэнка: нельга папракнуць уладу ў адсутнасці перспектыўных рабочых месц для моладзі

У Беларусі нельга папракнуць уладу ў адсутнасці перспектыўных рабочых месц для моладзі. Аб гэтым 14 жніўня заявіў Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка, адказваючы на пытанні работнікаў ААТ "Мінскі завод колавых цягачоў".

Адрес видео: http://www.belta.by/video/getRecord/222/
Лукашенко: планирую, что мои дети будут жить в этой стране, на этой земле

Президент Беларуси Александр Лукашенко планирует, что его дети будут жить в Беларуси. Об этом он рассказал сегодня во время общения с трудовым коллективом ОАО "Минский завод колесных тягачей".

Лукашэнка: планую, што мае дзеці будуць жыць у гэтай краіне, на гэтай зямлі

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка плануе, што яго дзеці будуць жыць у Беларусі. Аб гэтым ён расказаў сёння ў час сустрэчы з працоўным калектывам ААТ "Мінскі завод колавых цягачоў".

Адрес видео: http://www.belta.by/video/getRecord/225/
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