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Тема недели: Лукашенко победил на выборах Президента Беларуси

На выборах Президента Беларуси победил Александр Лукашенко, набрав, по предварительным данным, 83,49% голосов. Окончательные данные будут озвучены после того, как областные избиркомы и избирком города Минска подпишут итоговые протоколы о голосах за каждого кандидата.

Явка на выборы Президента Беларуси составила 87,2% избирателей

"В выборах участвовало 6 102 896 граждан, что составляет 87,2% избирателей, включенных в списки для голосования. Пять лет назад в выборах приняло участие несколько большее число избирателей - 90,6%", - отметила глава ЦИК.

На выборах Президента Беларуси Александр Лукашенко, по предварительным данным, набрал 83,49% голосов. Против всех кандидатов проголосовали 6,4% избирателей. За Татьяну Короткевич по стране отдали голоса 4,42% избирателей. Сергей Гайдукевич набрал 3,32% голосов, Николай Улахович - 1,67%.

"Возможно несущественное изменение показателей, поскольку еще не получены дополнительные сведения о голосовании граждан за рубежом", - пояснила Лидия Ермошина.

Ермошина: жалобы некоторых наблюдателей по явке избирателей порой опровергаются другими наблюдателями

Об этом сообщила журналистам председатель Центризбиркома Лидия Ермошина.

"Оценка явки избирателей будет делаться во время подведения итогов на каждой территории - дана такая рекомендация в случае поступления жалоб. Но мы обладаем информацией, когда подобные жалобы опровергаются свидетельствами других наблюдателей", - сказала Лидия Ермошина.

Глава ЦИК отметила, что "нельзя оценивать выборы только по тому, кто громче крикнул". 

Отвечая на вопрос, почему столь высок процент голосования на дому в поддержку действующего главы государства, Лидия Ермошина пояснила, что оно проводится, как правило, среди граждан престарелого возраста.

Альтернативным кандидатам на выборах не хватило политической известности и узнаваемости в обществе - Ермошина 

"На мой взгляд, им не хватило политической известности, узнаваемости в обществе. Население, скажем так, испытывало проблему с выбором - в том плане, когда выбор делался не в пользу действующего главы государства, а население рассматривало иные варианты. Отсутствие авторитета и привело к тому, что у нас протестное голосование выше, чем голосование в пользу кого-либо", - считает Лидия Ермошина.

"Я не думала, что будет столь велик процент протестного голосования. Думала, избиратели смогут определиться со своим выбором", - сказала Лидия Ермошина.

По предварительным данным, Александр Лукашенко набрал 83,49% голосов. Против всех кандидатов проголосовали 6,4% избирателей. За Татьяну Короткевич по стране отдали голоса 4,42%. Сергей Гайдукевич набрал 3,32% голосов, Николай Улахович - 1,67%.

В выборах Президента-2015 приняли участие 87,2% избирателей.

ЦИК планирует 16 октября провести итоговое заседание по выборам-2015 

Сообщила сегодня журналистам председатель ЦИК Лидия Ермошина.

Говоря о том, когда будет известен точный расклад по итогам голосования, Лидия Ермошина отметила: "Страну никогда нельзя долго держать в неопределенности. Мы собираемся подвести итоги в пятидневный срок, планируем провести заседание в пятницу, 16 октября".

Глава ЦИК также обратила внимание, что пока не получены сведения о белорусских гражданах, проголосовавших за рубежом.

Кроме того, Лидия Ермошина сообщила, что на данный момент жалоб по итогам выборов в Центральную комиссию не поступало. "Но их традиционно в утро после дня выборов не бывает в силу того, что проигравшие и их команды собираются с силами. Пока часть жалоб, которые имеются в ЦИК, касаются вчерашнего дня голосования", - рассказала она. Это, в частности, жалобы на качество составления списков избирателей - от граждан, которых в эти списки не включили.

Атмосфера на избирательных участках в Беларуси была спокойной и праздничной – Лебедев 

Об этом заявил сегодня журналистам глава миссии наблюдателей от СНГ на выборах Президента Беларуси Сергей Лебедев.

"Думаю, вы согласитесь со мной в том, что атмосфера на избирательных участках была очень спокойной, в отличие от предыдущих выборов, когда я также был руководителем миссии. Пять лет назад определенная напряженность, к сожалению, присутствовала. Сейчас атмосфера была спокойной и, я бы даже сказал, праздничной", - отметил Сергей Лебедев. 

По его словам, вчера после завершения работы представители стран СНГ, наблюдавшие за выборами Президента Беларуси, обменялись мнениями по поводу кампании. "Все отмечают праздничную атмосферу, царившую на избирательных участках, – звучала музыка, выступали представители художественной самодеятельности, профессиональные артисты, работали буфеты", - пояснил он.

Лебедев отмечает высокий уровень культуры ведения избирательной кампании кандидатами 

"Хотелось бы отметить более высокий уровень культуры ведения кампании самими кандидатами. Не было вбросов компроматов, черного пиара, взаимных оскорблений, все кандидаты вели себя достаточно интеллигентно, уважительно по отношению друг к другу", - отметил Сергей Лебедев. По его словам, главное для кандидата - убедить избирателя в преимуществах своей программы, а не сосредотачивать внимание только на критике оппонентов. 

Сергей Лебедев констатировал, что все четыре кандидата в президенты достаточно подробно и представительно презентовали свои программы. "Я сам видел в центральных газетах Беларуси тексты программ, они имели возможность выступать на телевидении, на радио. У избирателей, если они хотели познакомиться с этими программами, проблем не было", - сказал он.

По словам Сергея Лебедева, миссия наблюдателей от СНГ считает, что выборы Президента Беларуси прошли на альтернативной основе.

Чуров констатировал честность проведенных в Беларуси выборов Президента 

"Теперь, когда есть предварительные данные, хотел бы обратить внимание на два важных фактора, с одной стороны подтверждающие наличие в Беларуси оппозиционных настроений, с другой - честность проведенных выборов. Первое: графа "Против всех" - 7%, это много. Второе - результат голосования в Минске, контрастно отличающийся от голосования в целом по стране", - отметил Владимир Чуров. При этом он констатировал, что результаты голосования в целом по стране и в Минске в частности белорусским и зарубежным политологам были очевидны до начала голосования. 

Владимир Чуров рассказал, что он не наблюдал за выборами Президента на участках в белорусской столице, за исключением одного закрытого, он работал в западном регионе. "У нас не было жалоб на расхождение данных по досрочному ни на одном участке, не было жалоб по голосованию на дому. На каждом участке в среднем было 80-100 заявок на голосование на дому из примерно 1,5 тыс. избирателей, внесенных в списки", - отметил он.

По его словам, ни на одном посещенном участке замечаний со стороны наблюдателей зафиксировано не было. "Единственное наше пожелание было, чтобы на всех участках в республике были прозрачные урны. Но у нас (в России. - Прим. БЕЛТА) тоже не все сразу случилось, частями делалось", - подытожил Владимир Чуров.

Рапота: возможности для волеизъявления белорусам на выборах были предоставлены полностью 

Об этом заявил сегодня журналистам государственный секретарь Союзного государства Григорий Рапота.

"Мы обошли большое количество участков и общее впечатление положительное. Во-первых, сама организация выборов была хорошая, возможности для волеизъявления были предоставлены полностью, в том числе и для тех, кто не мог проголосовать 11 октября, кто хотел раньше это сделать или не мог сделать этого на самом участке", - сказал Григорий Рапота.

По его словам, соблюдалась тайна голосования, крупных нарушений не зафиксировано. "Мелкие шероховатости были. То два человека в кабину заходили, то вопросы по заполнению анкеты возникали. Но все это были мелочи технического характера, которые абсолютно не повлияли на ход голосования и результаты выборов", - добавил государственный секретарь Союзного государства.

Также он отметил высокую явку избирателей и их активность в нынешнюю избирательную кампанию. Кроме того, Григорий Рапота высказал точку зрения, что люди, которые голосовали против всех, помимо каких-то эмоциональных факторов, возможно, находились в некоторой неопределенности по поводу программ, предлагаемых кандидатами, и не нашли в программах того, что бы задело и заставило обратить на себя внимание.

Наблюдатели от КНР признают выборы Президента Беларуси легитимными, демократичными и прозрачными 

Об этом сообщил сегодня журналистам глава миссии наблюдателей от КНР, посол МИД КНР Юй Чжэньци в информационном центре ЦИК.

"Миссия наблюдателей от Китая считает, что выборы соответствуют национальным избирательным законам Беларуси и общепринятым нормам международного права, являются легитимными, демократическими, прозрачными и справедливыми. Право на политическое волеизъявления путем голосования у граждан Беларуси, имеющих избирательное право, в полной степени обеспечено", - заявил Юй Чжэньци.

По его словам, миссия наблюдателей от Китая, строго соблюдая законы и правовые нормы Беларуси, придерживаясь принципов уважения суверенитета, объективности и справедливости, добросовестно выполнила обязанность мониторинга. У миссии создалось впечатление, что голосование проводилось успешно и спокойно, нарушений обнаружено не было. "Выборы широко освещались белорусскими средствами массовой информации", - подчеркнул глава миссии.

Говоря об уровне проведения политической кампании, Юй Чжэньци обратил внимание, что организаторы выборов вовремя опубликовали информацию кандидатов в президенты и эффективно обеспечили право избирателей на информированность.

Миссия наблюдателей от КНР осуществляла мониторинг за ходом подготовки и проведения президентских выборов по приглашению ЦИК Беларуси с 9 по 12 октября. Непосредственно в основной день голосования 11 октября миссия посетила несколько избирательных участков, наблюдала за подготовкой бюллетеней и избирательных урн, проверкой личности избирателей, выдачей бюллетеней, голосованием.

Миссия также выразила признательность ЦИК, Министерству иностранных дел, другим органам и ведомствам Беларуси за поддержку и содействие.

Выборы Президента Беларуси соответствуют международным стандартам - миссия наблюдателей от КНР 

Миссия наблюдателей от КНР считает, что выборы Президента Беларуси прошли на высоком уровне и соответствуют национальному законодательству и международным стандартам. Об этом заявил журналистам глава миссии наблюдателей от КНР, посол МИД КНР Юй Чжэньци в информационном центре ЦИК.

Юй Чжэньци отметил, что в каждой стране сложилась своя практика обеспечения избирательного процесса. "Но есть и международные стандарты. После посещения избирательных участков у нас создалось впечатление, что выборы соответствуют законодательству Беларуси и международным нормам", - сказал он.

Глава миссии наблюдателей от КНР согласился с мнением, что у каждой страны есть своя демократическая модель. "Каждое государство, нация имеет право разработать свою демократическую модель, соответствующую общепринятым международным нормам права", - считает он. 

Не стоит искусственно навязывать странам ту или иную модель демократии только потому, что она прижилась в другом государстве, отметил Юй Чжэньци. "Уважать политические принципы, уважать выбор народа - это соответствует настоящему демократическому принципу", - заключил он.

Альянс миссий наблюдателей отмечает хорошую организацию выборов в Беларуси

Об этом сегодня журналистам заявила исполнительный директор Европейского фонда демократии Роберта Бонацци.

Представители альянса наблюдали за выборами в шести регионах страны, посетили около 80 избирательной участков. "Процесс голосования досрочно и в основной день был хорошо организован", - сказала Роберта Бонацци.

Эксперты обратили внимание на открытость процедуры голосования, комфортные условия, созданные на участках для избирателей и наблюдателей.

Роберта Бонацци рассказала о некоторых недостатках, которые заметили наблюдатели альянса. Эти недочеты несущественны, касаются конструкции урн, формата избирательных бюллетеней. Если их устранить, это поспособствует повышению прозрачности избирательной процесса, полагает эксперт.

Наблюдатели альянса провели также масштабный мониторинг освещения избирательной кампании в СМИ. Его итоги будут представлены в отчете альянса, документ планируется обнародовать 25 октября.

Альянс миссий наблюдателей - это группа международных независимых наблюдателей. В ее составе представители Европейского института Либерти (Германия), Европейского фонда демократии (Бельгия), Альянса европейского института демократии (Франция).

Выборы в Беларуси были проведены открыто, свободно и демократично - миссия Шанхайской организации сотрудничества 

Об этом заявил сегодня журналистам глава миссии наблюдателей Шанхайской организации сотрудничества (ШОС) на выборах Президента Беларуси, генеральный секретарь ШОС Дмитрий Мезенцев по итогам мониторинга подготовки и проведения главного электорального события.

"Миссия заявляет, что выборы Президента Республики Беларусь были проведены открыто, свободно и демократично, в соответствии с Конституцией и Избирательным кодексом страны, а также принятыми государством международными обязательствами. Нарушений норм и требований национального избирательного законодательства миссия не отмечает", - сказал Дмитрий Мезенцев.

В частности, по наблюдениям мониторинговой группы, кандидатам в президенты были обеспечены равные права и возможности в проведении избирательной кампании. Также миссия обратила внимание на высокую активность граждан в ходе голосования, слаженную работу участковых комиссий. 

Миссия ШОС выразила благодарность Центризбиркому Беларуси за оказанное содействие по обеспечению деятельности наблюдателей, которым были созданы для работы все необходимые условия.

В состав миссии Шанхайской организации сотрудничества вошли представители государств - членов ШОС (Казахстан, Китай, Кыргызстан, Россия, Таджикистан), а также представители секретариата этой организации. 

Дмитрий Мезенцев добавил, что впервые ШОС участвовала в мониторинге выборов на территории государства, имеющего в организации статус наблюдателя.

СМИ в полном объеме выполнили миссию информационного обеспечения избирательного процесса - Ананич

Об этом сообщила журналистам министр информации Беларуси Лилия Ананич.

"Итоги голосования тому красноречивое подтверждение. Также хотела бы сказать, что выборы в очередной раз подтвердили, что страна развивается динамично и есть поддержка курса Президента Беларуси Александра Лукашенко", - сказала Лилия Ананич.

Министр информации обратила внимание, что национальные средства массовой информации не только разместили на своих ресурсах программы кандидатов в Президенты, но и отследили до мелочей все детали избирательной кампании. Вместе с тем она отметила, что зарубежные СМИ и интернет-ресурсы, зарегистрированные за пределами Беларуси, во многом были заангажированы и вели иную политику, призывая к бойкоту. 

"Но выбор народа неоспорим. И сегодня нам всем надо поздравить Президента Беларуси Александра Лукашенко с избранием на высокий и ответственный пост", - подчеркнула она.

Генсек ОБСЕ поздравил белорусскую сторону с успешным проведением выборов Президента

Генеральный секретарь ОБСЕ Ламберто Заньер, выступая сегодня в Москве на расширенном заседании Постоянного совета ОДКБ по вопросам обеспечения безопасности в Евразии, поздравил белорусскую сторону с успешным проведением выборов Президента, оценив их как успешные. 

Ламберто Заньер также поблагодарил Республику Беларусь за предоставление минской площадки для решения вопросов внутриукраинского урегулирования. В данном контексте генсек ОБСЕ назвал Беларусь "фактором и гарантом стабильности".

Тэма тыдня: Лукашэнка перамог на выбарах Прэзідэнта Беларусі

На выбарах Прэзідэнта Беларусі перамог Аляксандр Лукашэнка, набраўшы, паводле папярэдніх даных, 83,49 працэнта галасоў. Канчатковыя даныя будуць агучаны пасля таго, як абласныя выбаркамы і выбаркам горада Мінска падпішуць падагульняючыя пратаколы аб галасах за кожнага кандыдата.

Яўка на выбары Прэзідэнта Беларусі склала 87,2 працэнта выбаршчыкаў

"У выбарах удзельнічала 6 102 896 грамадзян, што складае 87,2 працэнта выбаршчыкаў, уключаных у спісы для галасавання. Пяць гадоў таму ў выбарах прыняла ўдзел крыху большая колькасць выбаршчыкаў - 90,6 працэнта", - адзначыла кіраўнік ЦВК.

На выбарах Прэзідэнта Беларусі Аляксандр Лукашэнка, паводле папярэдніх даных, набраў 83,49 працэнта галасоў. Супраць усіх кандыдатаў прагаласавалі 6,4 працэнта выбаршчыкаў. За Таццяну Караткевіч па краіне аддалі галасы 4,42 працэнта выбаршчыкаў. Сяргей Гайдукевіч набраў 3,32 працэнта галасоў, Мікалай Улаховіч - 1,67 працэнта.

"Магчыма неістотнае змяненне паказчыкаў, паколькі яшчэ не атрыманы дадатковыя звесткі аб галасаванні грамадзян за мяжой", - растлумачыла Лідзія Ярмошына.

Ярмошына: скаргі некаторых наглядальнікаў па яўцы выбаршчыкаў часам абвяргаюцца іншымі наглядальнікамі

Аб гэтым паведаміла журналістам старшыня Цэнтрвыбаркама Лідзія Ярмошына.

"Ацэнка яўкі выбаршчыкаў будзе рабіцца ў час падвядзення вынікаў на кожнай тэрыторыі - дадзена такая рэкамендацыя ў выпадку паступлення скаргаў. Але мы маем інфармацыю, калі такія скаргі абвяргаюцца сведчаннямі іншых наглядальнікаў", - сказала Лідзія Ярмошына.

Кіраўнік ЦВК адзначыла, што "нельга ацэньваць выбары толькі па тым, хто гучней крыкнуў".

Адказваючы на пытанне, чаму такі высокі працэнт галасавання дома ў падтрымку дзеючага кіраўніка дзяржавы, Лідзія Ярмошына растлумачыла, што яно праводзіцца, як правіла, сярод грамадзян састарэлага ўзросту - гэта электарат цяперашняга Прэзідэнта.

Альтэрнатыўным кандыдатам на выбарах не хапіла палітычнай вядомасці і пазнавальнасці ў грамадстве - Ярмошына

"На мой погляд, ім не хапіла палітычнай вядомасці, пазнавальнасці ў грамадстве. Насельніцтва, скажам так, мела праблему з выбарам - у тым плане, калі выбар рабіўся не на карысць дзеючага кіраўніка дзяржавы, а насельніцтва разглядала іншыя варыянты. Адсутнасць аўтарытэту і прывяло да таго, што ў нас пратэснае галасаванне вышэйшае, чым галасаванне на карысць каго-небудзь", - лічыць Лідзія Ярмошына.

"Я не думала, што будзе такі вялікі працэнт пратэснага галасавання. Думала, выбаршчыкі змогуць вызначыцца са сваім выбарам", - сказала Лідзія Ярмошына.

Паводле папярэдніх даных, Аляксандр Лукашэнка набраў 83,49 працэнта галасоў. Супраць усіх кандыдатаў прагаласавалі 6,4 працэнта выбаршчыкаў. За Таццяну Караткевіч па краіне аддалі галасы 4,42 працэнта. Сяргей Гайдукевіч набраў 3,32 працэнта галасоў, Мікалай Улаховіч - 1,67 працэнта.

У выбарах Прэзідэнта-2015 прынялі ўдзел 87,2 працэнта выбаршчыкаў.

ЦВК плануе 16 кастрычніка правесці падагульняючае пасяджэнне па выбарах-2015

Паведаміла 12 кастрычніка журналістам старшыня ЦВК Лідзія Ярмошына.

Гаворачы аб тым, калі будзе вядомы дакладны расклад па выніках галасавання, Лідзія Ярмошына адзначыла: "Краіну ніколі нельга доўга трымаць у няпэўнасці. Мы збіраемся падвесці вынікі ў пяцідзённы тэрмін, плануем правесці пасяджэнне ў пятніцу, 16 кастрычніка".

Кіраўнік ЦВК таксама звярнула ўвагу, што пакуль не атрыманы звесткі аб беларускіх грамадзянах, якія прагаласавалі на мяжой.

Акрамя таго, Лідзія Ярмошына паведаміла, што на гэты момант скаргаў па выніках выбараў у Цэнтральную камісію не паступала. "Але іх традыцыйна раніцай пасля дня выбараў не бывае з-за таго, што тыя, хто прайграў і іх каманды збіраюцца з сіламі. Пакуль частка скаргаў, якія ёсць у ЦВК, датычацца ўчарашняга дня галасавання", - расказала яна. Гэта, у прыватнасці, скаргі на якасць складання спісаў выбаршчыкаў - ад грамадзян, якіх у гэтыя спісы не ўключылі.

Атмасфера на выбарчых участках у Беларусі была спакойнай і святочнай - Лебедзеў

Аб гэтым заявіў 12 кастрычніка журналістам кіраўнік місіі наглядальнікаў ад СНД на выбарах Прэзідэнта Беларусі Сяргей Лебедзеў.

"Думаю, вы пагодзіцеся са мной у тым, што атмасфера на выбарчых участках была вельмі спакойнай, у адрозненне ад папярэдніх выбараў, калі я таксама быў кіраўніком місіі. Пяць гадоў таму пэўная напружанасць, на жаль, прысутнічала. Цяпер атмасфера была спакойнай і, я нават сказаў бы, святочнай", - адзначыў Сяргей Лебедзеў.

Паводле яго слоў, учора пасля завяршэння работы прадстаўнікі краін СНД, якія назіралі за выбарамі Прэзідэнта Беларусі, абмяняліся меркаваннямі наконт кампаніі. "Усе адзначаюць святочную атмасферу, якая панавала на выбарчых участках, - гучала музыка, выступалі прадстаўнікі мастацкай самадзейнасці, прафесійныя артысты, працавалі буфеты", - растлумачыў ён.

Лебедзеў адзначае высокі ўзровень культуры вядзення выбарчай кампаніі кандыдатамі

"Хацелася б адзначыць больш высокі ўзровень культуры вядзення кампаніі самімі кандыдатамі. Не было кампраматаў, чорнага піяру, узаемных абраз, усе кандыдаты вялі сябе даволі інтэлігентна, паважліва ў адносінах адзін да аднаго", - адзначыў Сяргей Лебедзеў. Паводле яго слоў, галоўнае для кандыдата - пераканаць выбаршчыка ў перавагах сваёй праграмы, а не засяроджваць увагу толькі на крытыцы апанентаў.

Сяргей Лебедзеў канстатаваў, што ўсе чатыры кандыдаты ў прэзідэнты даволі падрабязна і прадстаўніча прэзентавалі свае праграмы. "Я сам бачыў у цэнтральных газетах Беларусі тэксты праграм, яны мелі магчымасць выступаць на тэлебачанні, на радыё. У выбаршчыкаў, калі яны хацелі азнаёміцца з гэтымі праграмамі, праблем не было", - сказаў ён.

Паводле слоў Сяргея Лебедзева, місія наглядальнікаў ад СНД лічыць, што выбары Прэзідэнта Беларусі прайшлі на альтэрнатыўнай аснове.

Чураў канстатаваў сумленнасць праведзеных у Беларусі выбараў Прэзідэнта

"Цяпер, калі ёсць папярэднія даныя, хацеў бы звярнуць увагу на два важныя фактары, якія з аднаго боку пацвярджаюць наяўнасць у Беларусі апазіцыйных настрояў, з другога - сумленнасць праведзеных выбараў. Першае: графа "Супраць усіх" - 7 працэнтаў, гэта шмат. Другое - вынік галасавання ў Мінску, які кантрасна адрозніваецца ад галасавання ў цэлым па краіне", - адзначыў Уладзімір Чураў. Пры гэтым ён канстатаваў, што вынікі галасавання ў цэлым па краіне і ў Мінску ў прыватнасці беларускім і замежным палітолагам былі відавочныя да пачатку галасавання. 

Уладзімір Чураў расказаў, што ён не назіраў за выбарамі Прэзідэнта на ўчастках у беларускай сталіцы, за выключэннем аднаго закрытага, ён працаваў у заходнім рэгіёне. "У нас не было скаргаў на разыходжанне даных па датэрміновым галасаванні ні на адным участку, не было скаргаў па галасаванні дома. На кожным участку ў сярэднім было 80-100 заяў на галасаванне дома з прыкладна 1,5 тыс. выбаршчыкаў, унесеных у спісы", - адзначыў ён.

Паводле яго слоў, ні на адным наведаным участку заўваг з боку наглядальнікаў зафіксавана не было. "Адзінае наша пажаданне было, каб на ўсіх участках у рэспубліцы былі празрыстыя урны", - адзначыў Уладзімір Чураў.

Рапота: магчымасці для волевыяўлення беларусам на выбарах былі прадастаўлены поўнасцю

Аб гэтым заявіў 12 кастрычніка журналістам дзяржаўны сакратар Саюзнай дзяржавы Рыгор Рапота.

"Мы абышлі вялікую колькасць участкаў і агульнае ўражанне станоўчае. Па-першае, сама арганізацыя выбараў была добрая, магчымасці для волевыяўлення былі прадастаўлены поўнасцю, у тым ліку і для тых, хто не мог прагаласаваць 11 кастрычніка, хто хацеў раней гэта зрабіць або не мог зрабіць гэтага на самім участку", - сказаў Рыгор Рапота.

Паводле яго слоў, выконвалася тайна галасавання, буйных парушэнняў не зафіксавана. "Дробныя шурпатасці былі. То два чалавекі ў кабіну заходзілі, то пытанні па запаўненні анкеты ўзнікалі. Але ўсё гэта былі дробязі тэхнічнага характару, якія абсалютна не паўплывалі на ход галасавання і вынікі выбараў", - дадаў дзяржаўны сакратар Саюзнай дзяржавы.

Таксама ён адзначыў высокую яўку выбаршчыкаў і іх актыўнасць у гэту выбарчую кампанію. Акрамя таго, Рыгор Рапота выказаў пункт гледжання, што людзі, якія галасавалі супраць усіх, акрамя якіх-небудзь эмацыянальных фактараў, магчыма, знаходзіліся ў некаторай нявызначанасці наконт праграм, што прапаноўваліся кандыдатамі, і не знайшлі ў праграмах таго, што закранула б і прымусіла звярнуць на сябе ўвагу.

Наглядальнікі ад КНР прызнаюць выбары Прэзідэнта Беларусі легітымнымі, дэмакратычнымі і празрыстымі

Аб гэтым паведаміў 12 кастрычніка журналістам кіраўнік місіі наглядальнікаў ад КНР, пасол МЗС КНР Юй Чжэньцы ў інфармацыйным цэнтры ЦВК.

"Місія наглядальнікаў ад Кітая лічыць, што выбары адпавядаюць нацыянальным выбарчым законам Беларусі і агульнапрынятым нормам міжнароднага права, з'яўляюцца легітымнымі, дэмакратычнымі, празрыстымі і справядлівымі. Права на палітычнае волевыяўленне шляхам галасавання ў грамадзян Беларусі, якія маюць выбарчае права, у поўнай ступені забяспечана", - заявіў Юй Чжэньцы.

Паводле яго слоў, місія наглядальнікаў ад Кітая, строга выконваючы законы і прававыя нормы Беларусі, прытрымліваючыся прынцыпаў павагі суверэнітэту, аб'ектыўнасці і справядлівасці, сумленна выканала абавязак маніторынгу. У місіі склалася ўражанне, што галасаванне праводзілася паспяхова і спакойна, парушэнняў выяўлена не было. "Выбары шырока асвятляліся беларускімі сродкамі масавай інфармацыі", - падкрэсліў кіраўнік місіі.

Гаворачы аб узроўні правядзення палітычнай кампаніі, Юй Чжэньцы звярнуў увагу, што арганізатары выбараў своечасова апублікавалі інфармацыю кандыдатаў у прэзідэнты і эфектыўна забяспечылі права выбаршчыкаў на інфармаванасць.

Місія наглядальнікаў ад КНР ажыццяўляла маніторынг за ходам падрыхтоўкі і правядзення прэзідэнцкіх выбараў па запрашэнні ЦВК Беларусі з 9 па 12 кастрычніка. Непасрэдна ў асноўны дзень галасавання 11 кастрычніка місія наведала некалькі выбарчых участкаў, назірала за падрыхтоўкай бюлетэняў і выбарчых урнаў, праверкай асобы выбаршчыкаў, выдачай бюлетэняў, галасаваннем.

Місія таксама выказала ўдзячнасць ЦВК, Міністэрству замежных спраў, іншым органам і ведамствам Беларусі за падтрымку і садзейнічанне.

Выбары Прэзідэнта Беларусі адпавядаюць міжнародным стандартам - місія наглядальнікаў ад КНР

Місія наглядальнікаў ад КНР лічыць, што выбары Прэзідэнта Беларусі прайшлі на высокім узроўні і адпавядаюць нацыянальнаму заканадаўству і міжнародным стандартам. Аб гэтым заявіў журналістам кіраўнік місіі наглядальнікаў ад КНР, пасол МЗС КНР Юй Чжэньцы ў інфармацыйным цэнтры ЦВК.

Юй Чжэньцы адзначыў, што ў кожнай краіне склалася свая практыка забеспячэння выбарчага працэсу. "Але ёсць і міжнародныя стандарты. Пасля наведвання выбарчых участкаў у нас склалася ўражанне, што выбары адпавядаюць заканадаўству Беларусі і міжнародным нормам", - сказаў ён.

Кіраўнік місіі наглядальнікаў ад КНР згадзіўся з меркаваннем, што ў кожнай краіны ёсць свая дэмакратычная мадэль. "Кожная дзяржава, нацыя мае права распрацаваць сваю дэмакратычную мадэль, адпаведную агульнапрынятым міжнародным нормам права", - лічыць ён.

Не трэба штучна навязваць краінам тую ці іншую мадэль дэмакратыі толькі таму, што яна прыжылася ў іншай дзяржаве, адзначыў Юй Чжэньцы. "Паважаць палітычныя прынцыпы, паважаць выбар народа - гэта адпавядае сапраўднаму дэмакратычнаму прынцыпу", - сказаў на заканчэнне ён.

Альянс місій наглядальнікаў адзначае добрую арганізацыю выбараў у Беларусі

Аб гэтым 12 кастрычніка журналістам заявіла выканаўчы дырэктар Еўрапейскага фонду дэмакратыі Раберта Банаці.

Прадстаўнікі альянсу назіралі за выбарамі ў шасці рэгіёнах краіны, наведалі каля 80 выбарчых участкаў. "Працэс галасавання датэрмінова і ў асноўны дзень быў добра арганізаваны", - сказала Раберта Банаці.

Эксперты звярнулі ўвагу на адкрытасць працэдуры галасавання, камфортныя ўмовы, створаныя на ўчастках для выбаршчыкаў і наглядальнікаў.

Раберта Банаці расказала аб некаторых недахопах, якія заўважылі наглядальнікі альянсу. Гэтыя недахопы неістотныя, датычацца канструкцыі урнаў, фармату выбарчых бюлетэняў. Калі іх устараніць, гэта пасадзейнічае павышэнню празрыстасці выбарчага працэсу, лічыць эксперт.

Наглядальнікі альянсу правялі таксама маштабны маніторынг асвятлення выбарчай кампаніі ў СМІ. Яго вынікі будуць прадстаўлены ў справаздачы альянсу, дакумент плануецца абнародаваць 25 кастрычніка.

Альянс місій наглядальнікаў - гэта група міжнародных незалежных наглядальнікаў. У яе складзе прадстаўнікі Еўрапейскага інстытута Ліберці (Германія), Еўрапейскага фонду дэмакратыі (Бельгія), Альянсу еўрапейскага інстытута дэмакратыі (Францыя).

Выбары ў Беларусі былі праведзены адкрыта, свабодна і дэмакратычна - місія Шанхайскай арганізацыі супрацоўніцтва

Аб гэтым заявіў 12 кастрычніка журналістам кіраўнік місіі наглядальнікаў Шанхайскай арганізацыі супрацоўніцтва (ШАС) на выбарах Прэзідэнта Беларусі, генеральны сакратар ШАС Дзмітрый Мезенцаў па выніках маніторынгу падрыхтоўкі і правядзення галоўнай электаральнай падзеі.

"Місія заяўляе, што выбары Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь былі праведзены адкрыта, свабодна і дэмакратычна, у адпаведнасці з Канстытуцыяй і Выбарчым кодэксам краіны, а таксама прынятымі дзяржавай міжнароднымі абавязацельствамі. Парушэнняў норм і патрабаванняў нацыянальнага выбарчага заканадаўства місія не адзначае", - сказаў Дзмітрый Мезенцаў.

У прыватнасці, па назіраннях маніторынгавай групы, кандыдатам у прэзідэнты былі забяспечаны аднолькавыя правы і магчымасці ў правядзенні выбарчай кампаніі. Таксама місія звярнула ўвагу на высокую актыўнасць грамадзян у ходзе галасавання, зладжаную работу ўчастковых камісій. 

Місія ШАС выказала ўдзячнасць Цэнтрвыбаркаму Беларусі за аказанае садзейнічанне па забеспячэнні дзейнасці наглядальнікаў, якім былі створаны для работы ўсе неабходныя ўмовы.

У склад місіі Шанхайскай арганізацыі супрацоўніцтва ўвайшлі прадстаўнікі дзяржаў - членаў ШАС (Казахстан, Кітай, Кыргызстан, Расія, Таджыкістан), а таксама прадстаўнікі сакратарыята гэтай арганізацыі. 

Дзмітрый Мезенцаў дадаў, што ўпершыню ШАС удзельнічала ў маніторынгу выбараў на тэрыторыі дзяржавы, якая мае ў арганізацыі статус наглядальніка.

СМІ ў поўным аб'ёме выканалі місію інфармацыйнага забеспячэння выбарчага працэсу - Ананіч

Аб гэтым паведаміла журналістам міністр інфармацыі Беларусі Лілія Ананіч.

"Вынікі галасавання таго красамоўнае пацвярджэнне. Таксама хацела б сказаць, што выбары чарговы раз пацвердзілі, што краіна развіваецца дынамічна і ёсць падтрымка курсу Прэзідэнта Беларусі Аляксандра Лукашэнкі", - сказала Лілія Ананіч.

Міністр інфармацыі звярнула ўвагу, што нацыянальныя сродкі масавай інфармацыі не толькі размясцілі на сваіх рэсурсах праграмы кандыдатаў у прэзідэнты, але і адсачылі да дробязей усе дэталі выбарчай кампаніі. Разам з тым яна адзначыла, што замежныя СМІ і інтэрнэт-рэсурсы, зарэгістраваныя за межамі Беларусі, у многім былі заангажыраваны і вялі іншую палітыку, заклікаючы да байкоту.

"Але выбар народа бясспрэчны. І сёння нам усім трэба павіншаваць Прэзідэнта Беларусі Аляксандра Лукашэнку з выбраннем на высокую і адказную пасаду", - падкрэсліла яна.

Генеральны сакратар АБСЕ павіншаваў беларускі бок з паспяховым правядзеннем выбараў Прэзідэнта

Генеральны сакратар АБСЕ Ламберта Заньер, выступаючы 12 кастрычніка ў Маскве на пашыраным пасяджэнні Пастаяннага савета АДКБ па пытаннях забеспячэння бяспекі ў Еўразіі, павіншаваў беларускі бок з паспяховым правядзеннем выбараў Прэзідэнта. 

Ламберта Заньер таксама падзякаваў Рэспубліцы Беларусь за прадастаўленне мінскай пляцоўкі для вырашэння пытанняў унутрыўкраінскага ўрэгулявання. У гэтым кантэксце генеральны сакратар АБСЕ назваў Беларусь "фактарам і гарантам стабільнасці".

Фото
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	Выемка бюллетеней и подсчет голосов проходит на избирательном участке № 57 Железнодорожного района Гомеля
Выманне бюлетэняў і падлік галасоў праходзіць на выбарчым участку №57 Чыгуначнага раёна Гомеля



	http://gate.belta.by/photorg.nsf/ALL/209976,01/$File/209976-01.jpg?OpenElement
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	Подсчет голосов на участке для голосования № 37 в Витебске
Падлік галасоў на ўчастку для галасавання №37 у Віцебску



	http://gate.belta.by/photorg.nsf/ALL/209970,05/$File/209970-05.jpg?OpenElement
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	Глава миссии БДИПЧ ОБСЕ Жак Фор наблюдал за вскрытием избирательной урны и подсчетом голосов на участке для голосования №19 минской средней школы №101

Кіраўнік місіі БДІПЧ АБСЕ Жак Фор назіраў за распячатваннем выбарчай урны і падлікам галасоў на ўчастку для галасавання №19 мінскай сярэдняй школы №101



	http://gate.belta.by/photorg.nsf/ALL/209973,07/$File/209973-07.jpg?OpenElement
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	Секретарь Центральной избирательной комиссии Николай Лозовик и председатель ЦИК Беларуси Лидия Ермошина
Сакратар Цэнтральнай выбарчай камісіі Мікалай Лазавік і старшыня ЦВК Беларусі Лідзія Ярмошына



	http://gate.belta.by/photorg.nsf/ALL/209985,05/$File/209985-05.jpg?OpenElement
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	Во время пресс-конференции миссии наблюдателей от СНГ на выборах Президента Беларуси
У час прэс-канферэнцыі місіі наглядальнікаў ад СНД на выбарах Прэзідэнта Беларусі



	http://gate.belta.by/photorg.nsf/ALL/209985,05/$File/209985-05.jpg?OpenElement
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Видео

Лукашенко победил на выборах Президента Беларуси, набрав 83,49% голосов

На выборах Президента Беларуси победил Александр Лукашенко, набрав, по предварительным данным, 83,49% голосов, сообщила журналистам председатель Центризбиркома Лидия Ермошина.

Лукашэнка перамог на выбарах Прэзідэнта Беларусі, набраўшы 83,49% галасоў

На выбарах Прэзідэнта Беларусі перамог Аляксандр Лукашэнка, набраўшы, паводле папярэдніх даных, 83,49% галасоў, паведаміла журналістам старшыня Цэнтрвыбаркама Лідзія Ярмошына.

Адрес видео:http://www.belta.by/video/getRecord/408/

Лукашенко на выборах поддержали более 80% избирателей - экзитполы

Действующего главу государства Александра Лукашенко на президентских выборах в Беларуси поддержали более 80% избирателей. Соответствующие данные экзитполов озвучены сегодня журналистам.

Лукашэнку на выбарах падтрымалі больш за 80% выбаршчыкаў - экзітполы

Дзеючага кіраўніка дзяржавы Аляксандра Лукашэнку на прэзідэнцкіх выбарах у Беларусі падтрымалі больш за 80% выбаршчыкаў. Адпаведныя даныя экзітполаў агучаны 11 кастрычніка журналістам.

Адрес: http://www.belta.by/video/getRecord/405/

Нарушений при проведении экзитполов на выборах не выявлено

Нарушений при проведении экзитполов на выборах Президента Беларуси на данный момент не выявлено. Об этом сообщил сегодня директор Центра социологических и политических исследований Белорусского государственного университета доктор социологических наук, профессор Давид Ротман во время круглого стола "Социологическое сопровождение избирательной кампании. Ответственность социологов перед обществом" в информационном центре ЦИК. 

Парушэнняў пры правядзенні экзітполаў на выбарах не выяўлена

Парушэнняў пры правядзенні экзітполаў на выбарах Прэзідэнта Беларусі на гэты момант не выяўлена. Аб гэтым паведаміў 11 кастрычніка  дырэктар Цэнтра сацыялагічных і палітычных даследаванняў Беларускага дзяржаўнага ўніверсітэта доктар сацыялагічных навук, прафесар Давід Ротман у час круглага стала "Сацыялагічнае суправаджэнне выбарчай кампаніі. Адказнасць сацыёлагаў перад грамадствам" у інфармацыйным цэнтры ЦВК. 

Адрес: http://www.belta.by/video/getRecord/396/

Лебедев: выборы Президента в Беларуси соответствуют демократическим нормам

Выборы Президента в Беларуси соответствуют демократическим нормам. Об этом заявил сегодня журналистам глава миссии наблюдателей от СНГ на выборах Президента Беларуси Сергей Лебедев.

Лебедзеў: выбары Прэзідэнта ў Беларусі адпавядаюць дэмакратычным нормам

Выбары Прэзідэнта ў Беларусі адпавядаюць дэмакратычным нормам. Аб гэтым заявіў 11 кастрычніка журналістам кіраўнік місіі  наглядальнікаў ад СНД на выбарах Прэзідэнта Беларусі Сяргей Лебедзеў.

Адрес: http://www.belta.by/video/getRecord/407/

Центризбирком Беларуси на выборах Президента сработал на все 100% - наблюдатель

Центризбирком Беларуси на выборах Президента сработал на все 100%. Такое мнение высказал сегодня журналистам депутат Госдумы России Казбек Тайсаев (прибыл в Беларусь в составе миссии МПА СНГ).

Цэнтрвыбаркам Беларусі на выбарах Прэзідэнта спрацаваў на ўсе 100% - наглядальнік

Цэнтрвыбаркам Беларусі на выбарах Прэзідэнта спрацаваў на ўсе 100%. Такое меркаванне выказаў 11 кастрычніка журналістам дэпутат Дзярждумы Расіі Казбек Тайсаеў (прыбыў у Беларусь у складзе місіі МПА СНД).

Адрес: http://www.belta.by/video/getRecord/406/

Наблюдатель из Дании считает, что президентские выборы в Беларуси организованы на хорошем уровне

Датчанин Эрик Бёль, который прибыл в Беларусь в составе мониторинговой группы Альянса миссий наблюдателей, считает, что президентские выборы в Беларуси организованы на хорошем уровне. Об этом он сообщил сегодня журналистам.

Наглядальнік з Даніі лічыць, што прэзідэнцкія выбары ў Беларусі арганізаваны на добрым узроўні

Датчанін Эрык Бёль, які прыбыў у Беларусь у складзе маніторынгавай групы Альянсу місій наглядальнікаў, лічыць, што прэзідэнцкія выбары ў Беларусі арганізаваны на добрым узроўні. Аб гэтым ён паведаміў 11 кастрычніка журналістам.

http://www.belta.by/video/getRecord/397/

Мнения
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	Владимир Путин, Президент России:

"Убедительная победа Александра Лукашенко на выборах свидетельствует о высоком политическом авторитете и доверии со стороны населения, а также об активной поддержке проводимого курса на дальнейшее социально-экономическое развитие страны".

Уладзімір Пуцін, Прэзідэнт Расіі:

"Пераканаўчая перамога Аляксандра Лукашэнкі на выбарах сведчыць аб высокім палітычным аўтарытэце і даверы з боку насельніцтва, а таксама аб актыўнай падтрымцы праводзімага курсу на далейшае сацыяльна-эканамічнае развіццё краіны".
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	Сергей Лебедев, глава миссии наблюдателей от СНГ на выборах Президента Беларуси:
"В целом мы, скорее всего, придем к выводу, что выборы Президента в Беларуси соответствовали Избирательному кодексу Беларуси и общепризнанным демократическим нормам. Это мы видим уже сейчас. Я лично как председатель миссии буду предлагать такие формулировки в итоговое заключение".

Сяргей Лебедзеў, кіраўнік місіі наглядальнікаў ад СНД на выбарах Прэзідэнта Беларусі:

"У цэлым мы, хутчэй за ўсё, прыйдзем да высновы, што выбары Прэзідэнта ў Беларусі адпавядалі Выбарчаму кодэксу Беларусі і агульнапрызнаным дэмакратычным нормам. Гэта мы бачым ужо цяпер. Я асабіста як старшыня місіі буду прапаноўваць такія фармулёўкі ў падагульняючае заключэнне".
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	Жак Фор, глава миссии БДИПЧ ОБСЕ:
"Есть сферы, в которых ОБСЕ уже имеет контакты с Беларусью, и эти контакты организация намерена развивать в дальнейшем. Речь идет прежде всего о таких сферах, как законодательство и права человека".

"Беларусь - это европейская страна, она имеет интересы в Европе и хочет развивать контакты с европейским сообществом. Цель миссии БДИПЧ ОБСЕ - не только наблюдать за выборами, за одним единичным событием. Наша работа - это определенный процесс во времени, это не первая миссия, ОБСЕ сотрудничает с Беларусью в течение ряда лет".

"Для работы членов миссии БДИПЧ ОБСЕ, прибывших для наблюдения за президентскими выборами, в Беларуси созданы очень хорошие условия. Мы приехали в Беларусь более двух месяцев назад и имели много контактов. Работать в Беларуси было и приятно, и полезно. Наблюдатели миссии БДИПЧ ОБСЕ смогли встретиться со всеми людьми, которые нам были интересны. Мы смогли задать все интересующие нас вопросы, порой сложные. И для членов этой миссии, и для меня лично условия работы были в Беларуси очень хорошие". 

Жак Фор, кіраўнік місіі БДІПЧ АБСЕ:

"Ёсць сферы, у якіх АБСЕ ўжо ёсць кантакты з Беларуссю, і гэтыя кантакты арганізацыя мае намер развіваць у далейшым. Размова ідзе перш за ўсё аб такіх сферах, як заканадаўства і правы чалавека".

"Беларусь - гэта еўрапейская краіна, яна мае інтарэсы ў Еўропе і хоча развіваць кантакты з еўрапейскай супольнасцю. Мэта місіі БДІПЧ АБСЕ - не толькі назіраць за выбарамі, за адной адзінкавай падзеяй. Наша работа - гэта пэўны працэс у часе, гэта не першая місія, АБСЕ супрацоўнічае з Беларуссю на працягу шэрага гадоў".

"Для работы членаў місіі БДІПЧ АБСЕ, якія прыбылі для назірання за прэзідэнцкімі выбарамі, у Беларусі створаны вельмі добрыя ўмовы. Мы прыехалі ў Беларусь больш за два месяцы таму і мелі шмат кантактаў. Працаваць у Беларусі было і прыемна, і карысна. Наглядальнікі місіі БДІПЧ АБСЕ змаглі сустрэцца з усімі людзьмі, якія нас цікавілі. Мы змаглі задаць усе хвалюючыя нас пытанні, часам складаныя. І для членаў гэтай місіі, і для мяне асабіста ўмовы работы былі ў Беларусі вельмі добрыя".
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	Юй Чжэньци, глава Китайской международной миссии наблюдателей, посол МИД Китая:
"Для нас большая честь быть наблюдателями в ходе важного политического процесса в Беларуси. И хочу отметить, что у нас осталось самое приятное впечатление от посещения избирательных участков в Минске".

"Выборы в Беларуси были прозрачными и демократичными".

Юй Чжэньцы, кіраўнік Кітайскай міжнароднай місіі наглядальнікаў, пасол МЗС Кітая:

"Для нас вялікі гонар быць наглядальнікамі ў ходзе важнага палітычнага працэсу ў Беларусі. І хачу адзначыць, што ў нас засталося самае прыемнае ўражанне ад наведвання выбарчых участкаў у Мінску".

"Выбары ў Беларусі былі празрыстымі і дэмакратычнымі".
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	Владимир Чуров, председатель Центризбиркома Российской Федерации:
"В любой стране судить о честности выборов могут только избиратели. Отчет миссии БДИПЧ ОБСЕ, на мой взгляд, полностью объективным никогда не будет. В России мы давно научились разделять документы БДИПЧ на две части: на профессиональную, непосредственно связанную с организацией выборов, и на политизированную - это часть, на которую мы не обращаем внимания. Термина "легитимность" в отношении власти на самом деле не существует. Есть термин "выборы прошли в соответствии с законом" либо нет. Власть либо избрана законным путем, либо избрана незаконным путем. "Легитимность" придумали люди, которые хотят извне оперировать внутренним устройством другого государства. Считаю, что это не соответствует уставу ООН". 

Уладзімір Чураў, старшыня Цэнтрвыбаркама Расійскай Федэрацыі:

"У любой краіне меркаваць аб сумленнасці выбараў могуць толькі выбаршчыкі. Справаздача місіі БДІПЧ АБСЕ, на мой погляд, поўнасцю  аб'ектыўнай ніколі не будзе. У Расіі мы даўно навучыліся падзяляць дакументы БДІПЧ на дзве часткі: на прафесійную, непасрэдна звязаную з арганізацыяй выбараў, і на палітызаваную - гэта частка, на якую мы не звяртаем увагі. Тэрміна "легітымнасць" адносна ўлады на самай справе не існуе. Ёсць тэрмін "выбары прайшлі ў адпаведнасці з законам" альбо не. Улада альбо выбрана законным шляхам, альбо выбрана незаконным шляхам. "Легітымнасць" прыдумалі людзі, якія хочуць звонку аперыраваць унутраным ладам іншай дзяржавы. Лічу, што гэта не адпавядае статуту ААН".
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	Леонид Слуцкий, председатель комитета Государственной думы по делам СНГ, евразийской интеграции и связям с соотечественниками:

"Говорят, белорусы не очень увлекаются политикой. Но их заботит, как они живут, как будут жить их дети. А это все зависит от избранного главы государства, поэтому столь высокая явка во всех городах. Можно с уверенностью сказать, что выборы в Беларуси состоялись сильно, мощно и уверенно".

Леанід Слуцкі, старшыня камітэта Дзяржаўнай думы па справах СНД, еўразійскай інтэграцыі і сувязях з суайчыннікамі:

"Кажуць, беларусы не вельмі захапляюцца палітыкай. Але іх непакоіць, як яны жывуць, як будуць жыць іх дзеці. А гэта ўсё залежыць ад выбранага кіраўніка дзяржавы, таму такая высокая яўка ва ўсіх гарадах. Можна з упэўненасцю сказаць, што выбары ў Беларусі адбыліся моцна, магутна і ўпэўнена".
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	Григорий Рапота, государственный секретарь Союзного государства:

"Обращает на себя внимание хорошая организация выборов - тут не к чему придраться. Хотя наверняка могут быть какие-то замечания, пожелания".

Рыгор Рапота, дзяржаўны сакратар Саюзнай дзяржавы:

"Звяртае на сябе ўвагу добрая арганізацыя выбараў - тут няма да чаго прыдрацца. Хоць напэўна могуць быць нейкія заўвагі, пажаданні".
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	Лидия Ермошина, председатель ЦИК Беларуси:

"Это политическая жизнь - нынешняя избирательная кампания. Даже если сравнить с выборами 2010 года, когда было 10 кандидатов, было заявлено 144 общественных мероприятия. Сейчас четыре кандидата, мероприятий прошло не менее пяти сотен. Кандидаты старались, ездили по городам, встречались с избирателями, выступали по телевидению. И население страны почувствовало эту кампанию".

Лідзія Ярмошына, старшыня ЦВК Беларусі:

"Гэта палітычнае жыццё - цяперашняя выбарчая кампанія. Нават калі параўнаць з выбарамі 2010 года, калі было 10 кандыдатаў, было заяўлена 144 грамадскія мерапрыемствы. Цяпер чатыры кандыдаты, мерапрыемстваў прайшло не менш як пяць соцень. Кандыдаты стараліся, ездзілі па гарадах, сустракаліся з выбаршчыкамі, выступалі па тэлебачанні. І насельніцтва краіны адчула гэту кампанію".
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	Игорь Марзалюк, заместитель председателя Постоянной комиссии по международным делам и национальной безопасности Совета Республики Национального собрания:

"Белорусский народ продемонстрировал на этих выборах, что является консолидированной нацией, которая чрезвычайно ответственно относится к самым главным выборам страны. Большая явка избирателей - это демонстрация очень высокой политической мобилизации белорусского народа, цифры говорят об исключительной ответственности, гражданском выборе". 

Ігар Марзалюк, намеснік старшыні Пастаяннай камісіі па міжнародных справах і нацыянальнай бяспецы Савета Рэспублікі Нацыянальнага сходу:

"Беларускі народ прадэманстраваў на гэтых выбарах, што з'яўляецца кансалідаванай нацыяй, якая надзвычай адказна ставіцца да самых галоўных выбараў краіны. Вялікая яўка выбаршчыкаў - гэта дэманстрацыя вельмі высокай палітычнай мабілізацыі беларускага народа, лічбы сведчаць аб выключнай адказнасці, грамадзянскім выбары".
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	Николай Щёкин, кандидат философских наук, доцент:

"В чем главная причина победы Александра Лукашенко? В том, что его политика была ориентирована не на удовлетворение интересов узких, элитарных слоев общества, не на тот или иной профессиональный или социальный слой, а на всех белорусов в целом. Выборы прошли не просто в соответствии с национальным законодательством, но и что более важно - в их основе были национальные интересы Беларуси как самостоятельного, мирного, сильного и независимого государства. Выборы показали, что Лукашенко - народный Президент". 

Мікалай Шчокін, кандыдат філасофскіх навук, дацэнт:

"У чым галоўная прычына перамогі Аляксандра Лукашэнкі? У тым, што яго палітыка была арыентавана не на задаволенне інтарэсаў вузкіх, элітарных слаёў грамадства, не на той ці іншы прафесійны або сацыяльны слой, а на ўсіх беларусаў у цэлым. Выбары прайшлі не проста ў адпаведнасці з нацыянальным заканадаўствам, але і што больш важна - у іх аснове былі нацыянальныя інтарэсы Беларусі як самастойнай, мірнай, моцнай і незалежнай дзяржавы. Выбары паказалі, што Лукашэнка - народны Прэзідэнт".
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