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Тема недели: Выборы Президента Республики Беларусь

Досрочное голосование на президентских выборах проходит в Беларуси. Заблаговременно отдать свой голос в пользу одного из кандидатов на высший государственный пост можно до 10 октября. Участки будут работать с 10.00 до 14.00 и с 16.00 до 19.00. При себе необходимо иметь документы, удостоверяющие личность. Бюллетени будут выдаваться по предъявлению паспорта или справки органов внутренних дел об утере паспорта, для военнослужащих срочной службы - по предъявлению военного билета. Если же у избирателя нет паспорта (например, подан в посольство на получение визы), но он внесен в списки для голосования, бюллетень может быть выдан на основе служебного удостоверения госслужащего, студенческого билета, пенсионного удостоверения с фотографией или водительских прав.

Придя на участок, гражданин показывает паспорт или иной документ, получает бюллетень и оставляет автограф в списке избирателей, обязательно указывая дату досрочного голосования. Бюллетень заполняется в кабине для тайного голосования, где запрещается присутствие кого бы то ни было, кроме самого голосующего. Исключение, правда, составляют те граждане, которые не имеют возможности в силу объективных причин (проблем со здоровьем) самостоятельно заполнить бюллетень. Они вправе пригласить в кабину другое лицо по своему усмотрению, кроме членов участковой и вышестоящих комиссий, кандидатов в президенты, их доверенных лиц, наблюдателей и журналистов.

Бюллетень, прежде всего, содержит разъяснение о порядке заполнения, на оборотной стороне должны быть проставлены подписи не менее двух членов участковой комиссии. В бюллетень по алфавиту включаются все зарегистрированные кандидаты в президенты с указанием фамилии, имени, отчества, даты рождения, должности (занятия), места работы и места жительства, партийности. Справа от данных о каждом претенденте на высший государственный пост помещается пустой квадрат. В конце перечня кандидатов есть строка "Против всех кандидатов" с расположенным справа от нее пустым квадратом.

Определившись, избиратель должен поставить в бюллетене любой знак (крестик, галочку) в пустом квадрате, расположенном справа от фамилии того кандидата, за которого он голосует. Если избиратель голосует против всех кандидатов, он ставит любой знак в пустом квадрате, расположенном справа от строки "Против всех кандидатов".

В Беларуси для главного электорального события 2015 года отпечатано более 7 млн бюллетеней. Число резервных не должно превышать 5%, они распределены по участкам.

Президентские выборы состоятся 11 октября.

Лозовик: проверка избиркомов по всей Беларуси показала полную готовность к выборам

Проверка избирательных комиссий и участков, которая прошла 5 октября по всей Беларуси, показала полную готовность к предстоящим выборам, сообщил секретарь Центризбиркома Николай Лозовик. 

"Во время проверки ставилась задача не только передать в ЦИК определенную статистику, но и проанализировать реальное состояние материальной базы избирательных участков. Такая информация поступила в Центризбирком, и мы можем констатировать, что республика готова к проведению голосования. Избирательные комиссии имеют все необходимые условия для нормальной работы", - сказал секретарь ЦИК.

После того, как прошли эти проверки на местах, составлялся документ (справка), который передавали в районную комиссию. В каждой справке указывалось число избирателей, внесенных в списки; количество полученных бюллетеней; информация об обеспеченности средствами связи и т.д. В том числе было указано, что участки берутся под охрану милиции.

Позже прошли заседания территориальных комиссий. В частности, они собирали информацию, поступающую с участков. Все данные суммировались и передавались дальше, то есть в областные комиссии (в Минске - в городскую). После этого данные поступили в ЦИК.

В Беларуси в первый день досрочного голосования на участки пришли 4,49% избирателей

В Беларуси в первый день досрочного голосования - 6 октября - проголосовать на участки пришли 4,49% избирателей от общего числа включенных в списки. Такие данные опубликованы на сайте ЦИК.

Больше всего избирателей проголосовало досрочно в Витебской области - 5,11%, а меньше всего - в Гродненской (3,84%). В Минске цифра составила 4,62%.

Более 5 тыс. прозрачных ящиков для голосования установлено на избирательных участках в Беларуси

Всего для главного электорального события будет использоваться 24 283 ящика для голосования (в данном случае не учитываются участки, образованные за пределами Беларуси), из них прозрачных урн - 5 008.

В частности, в Брестской области ящиков для голосования - 3 438, в том числе прозрачных - 389 (эта цифра включает ящики стационарные и для досрочного голосования); в Витебской области - 3 816 (в том числе прозрачных - 1 987); в Гомельской области - 3 798 (прозрачных - 460), в Гродненской области - 2 920 (прозрачных - 213), в Минской области - 4 185 (прозрачных - 285), в Могилевской области - 3 365 (прозрачных - 494). Что касается города Минска, здесь на участках установлена 2 761 урна для голосования (прозрачных - 1 180).

Всего в Беларуси образовано 6080 участковых избирательных комиссий, которые будут непосредственно работать с гражданами - организуют голосование, в том числе (при необходимости) - по месту жительства 11 октября. Еще 49 участков образовано за рубежом.

ЦИК обнародовал правила заполнения бюллетеня с трафаретом для голосования незрячих людей

В ЦИК пояснили, что трафарет представляет собой папку-уголок из тонкого картона прямоугольной формы размером А4 с открытыми правым и верхним краями. На лицевой стороне трафарета находятся отверстия круглой, квадратной и одно прямоугольной формы. Бюллетень для голосования вкладывается лицевой стороной вверх в трафарет, при этом фамилии кандидатов и другие позиции бюллетеня совпадут с соответствующими отверстиями на трафарете. Круглыми отверстиями на трафарете обозначены фамилии кандидатов в президенты в том порядке, в каком они размещены в бюллетене: одним кругом в первой строке - Гайдукевич Сергей Васильевич; двумя кругами во второй строке - Короткевич Татьяна Николаевна; тремя кругами в третьей строке - Лукашенко Александр Григорьевич; четырьмя кругами в четвертой строке - Улахович Николай Дмитриевич.

В каждой строке справа от круглых отверстий имеются отверстия в виде квадратов, совпадающие с такими же квадратами на бюллетене. Избирателю необходимо выбрать строку, обозначающую фамилию кандидата, за которого он хочет отдать свой голос, и в квадрате справа от нужного круга (кругов) поставить любой знак (галочку, крестик, точку и т.д.).

Для голосования "против всех кандидатов" внизу на трафарете имеется отверстие в виде прямоугольника, расположенного горизонтально, и отверстие в виде квадрата справа от него. При голосовании против всех кандидатов следует поставить любой знак в квадратном отверстии справа от прямоугольника. 

Бюллетень, в котором знак поставлен более чем в одном квадрате или не поставлен ни в одном из них, признается недействительным.

Вложить бюллетень в трафарет может сам избиратель с нарушениями зрения с помощью члена участковой комиссии либо (по его просьбе) это может сделать сопровождающее лицо. "Если края бюллетеня и трафарета совпадают, а в прямоугольном отверстии полностью видны слова "Супраць усіх кандыдатаў", бюллетень вложен в трафарет правильно", - пояснили в ЦИК.

Как сообщала ранее председатель Центризбиркома Лидия Ермошина, на нынешних президентских выборах в Беларуси на общих участках планируется по два трафарета для голосования инвалидов по зрению.

Ермошина: при голосовании за того или иного кандидата в бюллетене достаточно поставить даже точку

"В бюллетене ставят любую отметку. Это может быть не только пресловутая птичка, о которой говорят. Можно написать слово "За". Достаточно даже точку проставить в какой-то графе, и это будет считаться знаком", - пояснила председатель ЦИК. В том числе если избиратель голосует против всех кандидатов, он должен поставить любой знак в пустом квадрате, расположенном справа от строки "Против всех кандидатов". 

Председатель Центризбиркома также отметила, что граждане Беларуси должны были получить по почте приглашения посетить избирательные участки 11 октября, однако некоторые таких приглашений не получили, в связи с чем Лидия Ермошина сегодня обнаружила в своей электронной почте претензии избирателей. "Я приношу извинения всем, кто не получил этого приглашения. Пожалуйста, информируйте нас, мы обязательно будем вмешиваться, и, что называется, ваши права будут обязательно восстановлены. Избирательная комиссия необходимые приглашения направит", - заверила она.

По словам Лидии Ермошиной, некоторых белорусских граждан также волнует вопрос, связанный с биографическими данными кандидатов, которые размещены в информационных материалах. "Есть вопросы по биографиям кандидатов, почему они не указали то или не указали это. Сразу хочу отметить: ЦИК напечатал сведения в той редакции, в какой нам представили сами кандидаты в президенты, мы их не правили. То есть если кандидаты в президенты не считают нужным указать ту или иную часть своей биографии, это их право", - пояснила она.

Призывы к бойкоту выборов раздаются со стороны неудачников - Ермошина

Говоря о призыве к бойкоту президентских выборов, председатель Центризбиркома Лидия Ермошина, в частности, отметила: "Это запрещено законодательством, но, тем не менее, в той или иной форме подобные призывы раздаются. Они раздаются со стороны неудачников". 

По словам Лидии Ермошиной, подобную риторику можно услышать от одного из несостоявшихся кандидатов на высший государственный пост (участвовал в избирательной кампании в 2015 году) и еще нескольких представителей оппозиции, которые "не могут участвовать в выборах по тем или иным причинам или не хотят этого". "Я сразу могу сказать, что это не только незаконно, это безответственно. Взрослые мужи, которые прекрасно знают, что проведение выборов - необходимость для каждого государства, знают, какие большие средства вложены в данную избирательную кампанию (как и в любую другую) и что от выборов зависит стабильность и благополучие нашего общества, они просто не имеют права до такой степени забыться, потерять чувство реальности и ответственности, чтобы призывать не приходить на выборы", - считает председатель ЦИК.

Более 500 встреч с избирателями и свыше 300 пикетов провели в поддержку кандидатов на пост Президента

"Все кандидаты в президенты ведут достаточно интенсивную агитационную кампанию. В стране проведено более 500 мероприятий в закрытых помещениях. Это встречи с избирателям и трудовыми коллективами. Также предвыборные штабы организовали свыше 300 пикетов и других уличных массовых мероприятий. Кроме того, кандидаты на пост Президента активно воспользовались возможностями проведения предвыборной агитации по телевидению, радио и в средствах массовой информации. Таким образом, кандидаты используют предоставленные им широкие возможности и либеральные условия для проведения работы с избирателями", - сказала Лидия Ермошина.

По словам Лидии Ермошиной, можно с уверенностью говорить о том, что избирательная кампания проходит в соответствии с законом.

Ермошина: благодаря кампании 2015 года по выборам Президента в Беларуси появились две новые политические фигуры

Такое мнение высказала 6 октября глава Центральной избирательной комиссии Лидия Ермошина в программе "Крупным планом" на телеканале "Беларусь 1".

"Можно говорить о кандидате Улаховиче, который, в принципе, никому не был известен как политик. Он был известен, наверное, как хозяйственник, и то в узких кругах", - отметила Лидия Ермошина, добавив, что Белорусская патриотическая партия, лидером которой является Николай Улахович, была не слишком активна в последнее время и в выборах не участвовала. "То есть, скорее, она находилась в каком-то аморфном состоянии и вдруг заявила о себе, и заявила неплохо", - считает председатель ЦИК. "Он выступает хорошо, достойно, искренне и говорит понятные людям вещи", - сказала Лидия Ермошина о кандидате в президенты.

Еще одной дебютанткой избирательной кампании является Татьяна Короткевич. "Это, действительно, человек от общественности, с абсолютно неправительственной точкой зрения", - заметила Лидия Ермошина. На вопрос, почему же все-таки белорусские оппозиционные силы фактически отказались от Татьяны Короткевич, председатель ЦИК ответила: "Может быть, так надо - отмежеваться полностью, чтобы показать, что этот человек неугоден оппозиции, коль оппозиция так неудачлива в последнее время? В конце концов, ничего нельзя сбрасывать со счетов". 

Лидия Ермошина выразила мнение, что четырех кандидатов в президенты для нынешних выборов вполне достаточно, в целом такое число оптимально для главного электорального события. При этом она обратила внимание, что установлены гораздо более либеральные условия как для выдвижения, так и для ведения предвыборной агитации. 

Помимо Татьяны Короткевич и Николая Улаховича кандидатами в президенты на нынешних выборах зарегистрированы Сергей Гайдукевич и Александр Лукашенко.

Традиционные представители оппозиции выпали из избирательной кампании по собственному желанию - Ермошина

"Я думаю, они выпали, потому что желали выпасть, им нечего предложить, они не хотят брать ответственность, потому что в любом случае любая борьба за власть и прохождение в эту власть - это всегда персональная ответственность. Поверьте мне, они все громко заявятся в следующем году на парламентских выборах, потому что коллективную ответственность разделять с народом всегда проще, чем отвечать в этой стране (как в и в любой другой) за свои поступки", - сказала Лидия Ермошина.

"Поэтому, я думаю, что никуда они не ушли, они обязательно будут и лидирующее место в своих небольших партийных тусовках никогда не уступят, потому что они вне этого, наверное, как профессионалы уже не существуют", - заметила Лидия Ермошина.

Более 900 иностранных наблюдателей аккредитовано для мониторинга выборов Президента Беларуси

Информация об этом размещена на сайте Центризбиркома.

От Бюро по демократическим институтам и правам человека ОБСЕ (БДИПЧ ОБСЕ) аккредитованы 344 наблюдателя, от избирательных органов иностранных государств - 19, от Содружества Независимых Государств - 382 (в том числе от Межпарламентской ассамблеи государств - участников СНГ (МПА СНГ) - 44). Парламентская ассамблея Совета Европы (ПАСЕ) аккредитовала 9 представителей, Парламентская ассамблея Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ПА ОБСЕ) - 68, Шанхайская организация сотрудничества (ШОС) - 7. 

Кроме того, аккредитацию для мониторинга главного электорального события в Беларуси получили 64 представителя дипломатического корпуса и 17 независимых наблюдателей.

Таким образом, по состоянию на 5 октября аккредитацию получили 910 международных наблюдателей.

Согласно постановлению Центризбиркома Беларуси, иностранные наблюдатели, помимо прочего, вправе встречаться с кандидатами в президенты и их доверенными лицами, представителями политических партий и других общественных объединений. Им предоставлено право присутствовать при досрочном голосовании, голосовании по месту нахождения избирателей, проведении повторного подсчета голосов избирателей, наблюдать за выдачей бюллетеней, ходом голосования.

Кроме того, иностранные наблюдатели вправе получать информацию о результатах подсчета голосов и составлении протоколов территориальных и участковых комиссий о результатах голосования; знакомиться с протоколами участковых, районных, городских, районных в городах, областных, Минской городской комиссий по выборам Президента о результатах голосования, подписанными и направленными в вышестоящую комиссию. 

После дня голосования иностранные наблюдатели могут публично излагать свое мнение об избирательном законодательстве страны, о подготовке и проведении выборов, проводить пресс-конференции, обращаться в СМИ и т.д.

Более 37 тыс. национальных наблюдателей аккредитовано для мониторинга выборов Президента Беларуси

Граждан путем подачи заявлений аккредитовано 6 871, представителей трудовых коллективов - 1 685, от политических партий аккредитовано еще 5 008 человек. Другие общественные объединения направили для мониторинга главного электорального события 24 307 своих представителей.

Таким образом, по состоянию на 5 октября количество аккредитованных национальных наблюдателей составило 37 871. Что касается иностранных наблюдателей, их, по последней информации, аккредитовано 910. Международные наблюдатели представляют БДИПЧ ОБСЕ, избирательные органы своих государств, СНГ (в том числе МПА СНГ), ПАСЕ, ПА ОБСЕ, ШОС и дипломатический корпус. Кроме того, в это число входят независимые наблюдатели.

Более 900 белорусских и зарубежных СМИ аккредитованы для освещения выборов - Ананич

Об этом сообщила журналистам министр информации Лилия Ананич. 

По словам министра, национальное информпространство предоставляет объемно и полно информацию избирателям. "И программные заявления, и оттенки встреч с избирателями, и работа доверенных лиц - ничего не оставили без внимания национальные СМИ", - сказала Лилия Ананич. Вместе с тем отдельные ресурсы нарушали избирательное законодательство, закон о СМИ, видя своеобразно свою роль в освещении избирательного процесса. 

"На данном этапе важно предоставить наиболее полную информацию, чтобы граждане сделали свой выбор за будущее страны. Важно, чтобы все прошло гласно и транспарентно, - подчеркнула Лилия Ананич. 

Результаты экзитполов на выборах Президента Беларуси планируется объявить 11 октября в 20.30

Об этом сообщила 5 октября глава Центральной избирательной комиссии Лидия Ермошина в программе "Актуальный микрофон" на Первом национальном канале Белорусского радио.

Лидия Ермошина отметила, что на базе информационного центра, который будет работать во Дворце Республики 11 октября, каждые два часа будут проходить пресс-конференции председателя Центризбиркома. По итогам дня голосования будут объявлены два интересных результата, которые, по словам Лидии Ермошиной, приблизительно укажут на итог главного электорального события. "В 20.30 объявит результаты экзитполов компания, которая будет признана основной по их проведению в нашей стране. Одновременно я объявлю о данных так называемых закрытых участков для голосования, где подсчет голосов завершится еще днем. Это воинские части и больницы с санаториями", - рассказала она. Лидия Ермошина также обратила внимание, что данные этих участков и, в особенности, больниц, где проходят лечение все слои населения, всегда примерно указывают тот самый процент голосов, который даст впоследствии их подсчет по всем избирательным участкам.

Ранее председатель Центризбиркома отмечала, что проведение экзитполов в день выборов - традиционная для Беларуси практика. При этом ЦИК не заказывает их проведение и не вмешивается в этот процесс. "Для этого нужно получить соответствующую аккредитацию в комиссии, которая образована при Совете Министров, работает на базе Национальной академии наук", - пояснила Лидия Ермошина. Претенденты на проведение экзитполов должны обязательно представить доказательства того, что члены команды профессионально владеют методикой проведения социологических опросов. Те, кто проводит опросы, должны иметь соответствующие бейджи и документы.

В настоящее время для проведения опросов по президентским выборам и общественно-политической ситуации в стране аккредитованы шесть социологических структур.
Тэма тыдня: Выбары Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь

Датэрміновае галасаванне на прэзідэнцкіх выбарах праходзіць у Беларусі. Загадзя аддаць свой голас на карысць аднаго з кандыдатаў на вышэйшую дзяржаўную пасаду можна да 10 кастрычніка. Участкі будуць працаваць з 10.00 да 14.00 і з 16.00 да 19.00. Пры сабе неабходна мець дакументы, што засведчваюць асобу. Бюлетэні будуць выдавацца пасля прад'яўлення пашпарта або даведкі органаў унутраных спраў аб страце пашпарта, для ваеннаслужачых тэрміновай службы - пасля прад'яўлення ваеннага білета. Калі ж у выбаршчыка няма пашпарта (напрыклад, пададзены ў пасольства на атрыманне візы), але ён унесены ў спісы для галасавання, бюлетэнь можа быць выдадзены на аснове службовага пасведчання дзяржслужачага, студэнцкага білета, пенсійнага пасведчання з фатаграфіяй або вадзіцельскіх правоў. 

Прыйшоўшы на участак, грамадзянін паказвае пашпарт або іншы дакумент, атрымлівае бюлетэнь і пакідае аўтограф у спісе выбаршчыкаў, абавязкова пазначаючы дату датэрміновага галасавання. Бюлетэнь запаўняецца ў кабіне для тайнага галасавання, дзе забараняецца прысутнасць каго б там ні было, акрамя самога выбаршчыка. Выключэнне, праўда, складаюць тыя грамадзяне, якія не маюць магчымасці з-за аб'ектыўных прычын (праблем са здароўем) самастойна запоўніць бюлетэнь. Яны маюць права запрасіць у кабіну іншую асобу паводле свайго меркавання, акрамя членаў участковай і вышэйшай камісій, кандыдатаў у прэзідэнты, іх давераных асоб, наглядальнікаў і журналістаў. 

Бюлетэнь, перш за ўсё, змяшчае растлумачэнне аб парадку запаўнення, на адваротным баку павінны быць прастаўлены подпісы не менш як двух членаў участковай камісіі. У бюлетэнь у адпаведнасці з алфавітам уключаюцца ўсе зарэгістраваныя кандыдаты ў прэзідэнты з пазначэннем прозвішча, імя, імя па бацьку, даты нараджэння, пасады (занятку), месца работы і месца жыхарства, партыйнасці. З правага боку ад даных аб кожным прэтэндэнце на вышэйшую дзяржаўную пасаду знаходзіцца пусты квадрат. У канцы пераліку кандыдатаў ёсць радок "Супраць усіх кандыдатаў" з размешчаным з правага боку ад яго пустым квадратам.

Вызначыўшыся, выбаршчык павінен паставіць у бюлетэні любы знак (крыжык, птушачку) у пустым квадраце, размешчаным справа ад прозвішча таго кандыдата, за якога ён галасуе. Калі выбаршчык галасуе супраць усіх кандыдатаў, ён ставіць любы знак у пустым квадраце, размешчаным справа ад радка "Супраць усіх кандыдатаў".

У Беларусі для галоўнай электаральнай падзеі 2015 года надрукавана больш за 7 млн бюлетэняў. Колькасць рэзервовых не павінна перасягаць 5 працэнтаў, яны размеркаваны па ўчастках.

Прэзідэнцкія выбары адбудуцца 11 кастрычніка.

Лазавік: праверка выбаркамаў па ўсёй Беларусі паказала поўную гатоўнасць да выбараў

Праверка выбарчых камісій і ўчасткаў, якая прайшла 5 кастрычніка па ўсёй Беларусі, паказала поўную гатоўнасць да маючых адбыцца выбараў, паведаміў сакратар Цэнтрвыбаркама Мікалай Лазавік.

"У час праверкі ставілася задача не толькі перадаць у ЦВК пэўную статыстыку, але і прааналізаваць рэальны стан матэрыяльнай базы выбарчых участкаў. Такая інфармацыя паступіла ў Цэнтрвыбаркам, і мы можам канстатаваць, што рэспубліка гатова да правядзення галасавання. Выбарчыя камісіі маюць усе неабходныя ўмовы для нармальнай работы", - сказаў сакратар ЦВК.

Пасля таго, як прайшлі гэтыя праверкі на месцах, складаўся дакумент (даведка), які перадавалі ў раённую камісію. У кожнай даведцы пазначалася колькасць выбаршчыкаў, унесеных у спісы; колькасць атрыманых бюлетэняў; інфармацыя аб забяспечанасці сродкамі сувязі і г.д. У тым ліку было адзначана, што ўчасткі бяруцца пад ахову міліцыі.

Пазней прайшлі пасяджэнні тэрытарыяльных камісій. У прыватнасці, яны збіралі інфармацыю, якая паступала з участкаў. Усе даныя падсумоўваліся і перадаваліся далей, гэта значыць у абласныя камісіі (у Мінску - у гарадскую). Пасля гэтага даныя паступілі ў ЦВК.

У Беларусі ў першы дзень датэрміновага галасавання на ўчасткі прыйшлі 4,49 працэнта выбаршчыкаў

У Беларусі ў першы дзень датэрміновага галасавання - 6 кастрычніка - прагаласаваць на ўчасткі прыйшлі 4,49 працэнта выбаршчыкаў ад агульнай колькасці ўключаных у спісы. Такія даныя апублікаваны на сайце ЦВК.

Больш за ўсё выбаршчыкаў прагаласавала датэрмінова ў Віцебскай вобласці - 5,11 працэнта, а менш за ўсё - у Гродзенскай (3,84 працэнта). У Мінску лічба склала 4,62 працэнта.

Больш як 5 тыс. празрыстых скрынь для галасавання ўстаноўлена на выбарчых участках у Беларусі

Усяго для галоўнай электаральнай падзеі будзе выкарыстоўвацца 24 283 скрыні для галасавання (у гэтым выпадку не ўлічваюцца ўчасткі, утвораныя за межамі Беларусі), з іх празрыстых урнаў - 5 008.

У прыватнасці, у Брэсцкай вобласці скрынь для галасавання - 3 438, у тым ліку празрыстых - 389 (гэта лічба ўключае скрыні стацыянарныя і для датэрміновага галасавання); у Віцебскай вобласці - 3 816 (у тым ліку празрыстых - 1 987); у Гомельскай вобласці - 3 798 (празрыстых - 460), у Гродзенскай вобласці - 2 920 (празрыстых - 213), у Мінскай вобласці - 4 185 (празрыстых - 285), у Магілёўскай вобласці - 3 365 (празрыстых - 494). Што датычыцца горада Мінска, тут на ўчастках устаноўлена 2 761 урна для галасавання (празрыстых - 1 180).

Усяго ў Беларусі створана 6 080 участковых выбарчых камісій, якія будуць працаваць непасрэдна з грамадзянамі - арганізуюць галасаванне, у тым ліку (пры неабходнасці) - па месцы жыхарства 11 кастрычніка. Яшчэ 49 участкаў створана за мяжой.

ЦВК абнародавала правілы запаўнення бюлетэня з трафарэтам для галасавання людзей са слабым зрокам

У ЦВК растлумачылі, што трафарэт уяўляе сабой папку-вугалок з тонкага кардону прамавугольнай формы памерам А4 з адкрытымі правым і верхнім краямі. На правым баку трафарэта знаходзяцца адтуліны круглай, квадратнай і адна прамавугольнай формы. Бюлетэнь для галасавання ўкладваецца правым бокам уверх у трафарэт, пры гэтым прозвішчы кандыдатаў і іншыя пазіцыі бюлетэня супадуць з адпаведнымі адтулінамі на трафарэце. Круглымі адтулінамі на трафарэце абазначаны прозвішчы кандыдатаў у прэзідэнты ў тым парадку, у якім яны размешчаны ў бюлетэні: адным кругам у першым радку - Гайдукевіч Сяргей Васільевіч; двума кругамі ў другім радку - Караткевіч Таццяна Мікалаеўна; трыма кругамі ў трэцім радку - Лукашэнка Аляксандр Рыгоравіч; чатырма кругамі ў чацвёртым радку - Улаховіч Мікалай Дзмітрыевіч.

У кожным радку справа ад круглых адтулін маюцца адтуліны ў выглядзе квадратаў, якія супадаюць з такімі ж квадратамі на бюлетэні. Выбаршчыку неабходна выбраць радок, што абазначае прозвішча кандыдата, за якога ён хоча аддаць свой голас, і ў квадраце справа ад патрэбнага круга (кругоў) паставіць любы знак (птушачку, крыжык, кропку і г.д).

Для галасавання "супраць усіх кандыдатаў" унізе на трафарэце ёсць адтуліна ў выглядзе прамавугольніка, размешчанага гарызантальна, і адтуліна ў выглядзе квадрата справа ад яго. Пры галасаванні супраць усіх кандыдатаў трэба паставіць любы знак у квадратнай адтуліне справа ад прамавугольніка.

Бюлетэнь, у якім знак пастаўлены больш як у адным квадраце або не пастаўлены ні ў адным з іх, прызнаецца несапраўдным.

Укласці бюлетэнь у трафарэт можа сам выбаршчык з парушэннямі зроку з дапамогай члена ўчастковай камісіі або (па яго просьбе) гэта можа зрабіць суправаджальнік. "Калі краі бюлетэня і трафарэта супадаюць, а ў прамавугольнай адтуліне поўнасцю бачны словы "Супраць усіх кандыдатаў", бюлетэнь укладзены ў трафарэт правільна", - растлумачылі ў ЦВК.

Як паведамляла раней старшыня Цэнтрвыбаркама Лідзія Ярмошына, на гэтых прэзідэнцкіх выбарах у Беларусі на агульных участках плануецца па два трафарэты для галасавання інвалідаў па зроку.

Ярмошына: пры галасаванні за таго ці іншага кандыдата ў бюлетэні дастаткова паставіць нават кропку

"У бюлетэні ставяць любую адзнаку. Гэта можа быць не толькі праславутая птушка, аб якой гавораць. Можна напісаць слова "За". Дастаткова нават кропку праставіць у нейкай графе, і гэта будзе лічыцца знакам", - растлумачыла старшыня ЦВК. У тым ліку калі выбаршчык галасуе супраць усіх кандыдатаў, ён павінен паставіць любы знак у пустым квадраце, размешчаным справа ад радка "Супраць усіх кандыдатаў".

Старшыня Цэнтрвыбаркама таксама адзначыла, што грамадзяне Беларусі павінны былі атрымаць па пошце запрашэнні наведаць выбарчыя ўчасткі 11 кастрычніка, аднак некаторыя такіх запрашэнняў не атрымалі, у сувязі з чым Лідзія Ярмошына сёння ўбачыла ў сваёй электроннай пошце прэтэнзіі выбаршчыкаў. "Я прашу прабачэння ва ўсіх, хто не атрымаў гэтага запрашэння. Калі ласка, інфармуйце нас, мы абавязкова будзем умешвацца, і, што называецца, вашы правы будуць абавязкова адноўлены. Выбарчая камісія неабходныя запрашэнні накіруе", - запэўніла яна.

Паводле слоў Лідзіі Ярмошынай, некаторых беларускіх грамадзян таксама хвалюе пытанне, звязанае з біяграфічнымі данымі кандыдатаў, якія размешчаны ў інфармацыйных матэрыялах. "Ёсць пытанні па біяграфіях кандыдатаў, чаму яны не пазначылі тое або не пазначылі гэта. Адразу хачу адзначыць: ЦВК надрукаваў звесткі ў той рэдакцыі, у якой нам прадставілі самі кандыдаты ў прэзідэнты, мы іх не правілі. Гэта значыць, калі кандыдаты ў прэзідэнты не лічаць патрэбным пазначыць тую ці іншую частку сваёй біяграфіі, гэта іх права", - растлумачыла яна.

Заклікі да байкоту выбараў гучаць з боку няўдачнікаў - Ярмошына

Гаворачы аб закліку да байкоту прэзідэнцкіх выбараў, старшыня Цэнтрвыбаркама Лідзія Ярмошына, у прыватнасці, адзначыла: "Гэта забаронена заканадаўствам, але, тым не менш, у той ці іншай форме такія заклікі гучаць. Яны гучаць з боку няўдачнікаў".

Паводле слоў Лідзіі Ярмошынай, такую рыторыку можна пачуць ад аднаго з няздзейсненых кандыдатаў на вышэйшую дзяржаўную пасаду (удзельнічаў у выбарчай кампаніі ў 2015 годзе) і яшчэ некалькіх прадстаўнікоў апазіцыі, якія "не могуць удзельнічаць у выбарах па тых ці іншых прычынах або не хочуць гэтага". "Я адразу магу сказаць, што гэта не толькі незаконна, гэта безадказна. Дарослыя людзі, якія вельмі добра ведаюць, што правядзенне выбараў - неабходнасць для кожнай дзяржавы, ведаюць, якія вялікія сродкі ўкладзены ў гэту выбарчую кампанію (як і ў любую іншую) і што ад выбараў залежыць стабільнасць і дабрабыт нашага грамадства, яны проста не маюць права да такой ступені забыцца, страціць пачуццё рэальнасці і адказнасці, каб заклікаць не прыходзіць на выбары", - лічыць старшыня ЦВК.

Больш за 500 сустрэч з выбаршчыкамі і больш за 300 пікетаў правялі ў падтрымку кандыдатаў на пасаду Прэзідэнта

"Усе кандыдаты ў прэзідэнты вядуць даволі інтэнсіўную агітацыйную кампанію. У краіне праведзена больш за 500 мерапрыемстваў у закрытых памяшканнях. Гэта сустрэчы з выбаршчыкамі і працоўнымі калектывамі. Таксама перадвыбарныя штабы арганізавалі больш за 300 пікетаў і іншых вулічных масавых мерапрыемстваў. Акрамя таго, кандыдаты на пасаду Прэзідэнта актыўна скарысталіся магчымасцямі правядзення перадвыбарнай агітацыі па тэлебачанні, радыё і ў сродках масавай інфармацыі. Такім чынам, кандыдаты выкарыстоўваюць прадастаўленыя ім шырокія магчымасці і ліберальныя ўмовы для правядзення работы з выбаршчыкамі", - сказала Лідзія Ярмошына.

Паводле слоў Лідзіі Ярмошынай, можна з упэўненасцю гаварыць аб тым, што выбарчая кампанія праходзіць у адпаведнасці з законам.

Ярмошына: дзякуючы кампаніі 2015 года па выбарах Прэзідэнта ў Беларусі з'явіліся дзве новыя палітычныя фігуры

Такое меркаванне выказала 6 кастрычніка кіраўнік Цэнтральнай выбарчай камісіі Лідзія Ярмошына ў праграме "Буйным планам" на тэлеканале "Беларусь 1".

"Можна гаварыць аб кандыдаце Улаховічу, які, у прынцыпе, нікому не быў вядомы як палітык. Ён быў вядомы, мабыць, як гаспадарнік, і тое ў вузкіх колах", - адзначыла Лідзія Ярмошына, дадаўшы, што Беларуская патрыятычная партыя, лідарам якой з'яўляецца Мікалай Улаховіч, была не вельмі актыўная апошнім часам і ў выбарах не ўдзельнічала. "Гэта значыць, хутчэй за ўсё, яна знаходзілася ў нейкім аморфным стане і раптам заявіла аб сабе, і заявіла нядрэнна", - лічыць старшыня ЦВК. "Ён выступае добра, дастойна, шчыра і гаворыць зразумелыя людзям рэчы", - сказала Лідзія Ярмошына аб кандыдаце ў прэзідэнты.

Яшчэ адной дэбютанткай выбарчай кампаніі з'яўляецца Таццяна Караткевіч. "Гэта, сапраўды, чалавек ад грамадскасці, з абсалютна няўрадавым пунктам гледжання", - заўважыла Лідзія Ярмошына. На пытанне, чаму ўсё ж такі беларускія апазіцыйныя сілы фактычна адмовіліся ад Таццяны Караткевіч, старшыня ЦВК адказала: "Можа быць, так трэба - адмежавацца поўнасцю, каб паказаць, што гэты чалавек непажаданы апазіцыі, калі апазіцыя так няўдачліва апошнім часам? У рэшце рэшт, нічога нельга скідаць з рахунку".

Лідзія Ярмошына выказала меркаванне, што чатырох кандыдатаў у прэзідэнты для цяперашніх выбараў дастаткова, у цэлым такая колькасць аптымальная для галоўнай электаральнай падзеі. Пры гэтым яна звярнула ўвагу, што ўстаноўлены значна больш ліберальныя ўмовы як для вылучэння, так і для вядзення перадвыбарнай агітацыі.

Акрамя Таццяны Караткевіч і Мікалая Улаховіча кандыдатамі ў прэзідэнты ў цяперашніх выбарах зарэгістраваны Сяргей Гайдукевіч і Аляксандр Лукашэнка.

Традыцыйныя прадстаўнікі апазіцыі выпалі з выбарчай кампаніі па ўласным жаданні - Ярмошына

"Я думаю, яны выпалі, таму што жадалі выпасці, ім няма чаго прапанаваць, яны не хочуць браць адказнасць, таму што ў любым выпадку любая барацьба за ўладу і праходжанне ў гэту ўладу - гэта заўсёды персанальная адказнасць. Паверце мне, яны ўсе гучна заявяцца ў наступным годзе на парламенцкіх выбарах, таму што калектыўную адказнасць падзяляць з народам заўсёды прасцей, чым адказваць у гэтай краіне (як і ў любой іншай) за свае ўчынкі", - сказала Лідзія Ярмошына.

"Таму, я лічу, што нікуды яны не пайшлі, яны абавязкова будуць і лідзіруючае месца ў сваіх невялікіх партыйных тусоўках ніколі не ўступяць, таму што яны па-за гэтым, відаць, як прафесіяналы ўжо не існуюць", - заўважыла Лідзія Ярмошына.

Больш як 900 замежных наглядальнікаў акрэдытавана для маніторынгу выбараў Прэзідэнта Беларусі

Інфармацыя аб гэтым размешчана на сайце Цэнтрвыбаркама.

Ад Бюро па дэмакратычных інстытутах і правах чалавека АБСЕ (БДІПЧ АБСЕ) акрэдытаваны 344 наглядальнікі, ад выбарчых органаў замежных дзяржаў - 19, ад Садружнасці Незалежных Дзяржаў - 382 (у тым ліку ад Міжпарламенцкай асамблеі дзяржаў - удзельніц СНД (МПА СНД) - 44). Парламенцкая асамблея Савета Еўропы (ПАСЕ) акрэдытавала 9 прадстаўнікоў, Парламенцкая асамблея Арганізацыі па бяспецы і супрацоўніцтве ў Еўропе (ПА АБСЕ) - 68, Шанхайская арганізацыя супрацоўніцтва (ШАС) - 7.

Акрамя таго, акрэдытацыю для маніторынгу галоўнай электаральнай падзеі ў Беларусі атрымалі 64 прадстаўнікі дыпламатычнага корпуса і 17 незалежных наглядальнікаў.

Такім чынам, па стане на 5 кастрычніка акрэдытацыю атрымалі 910 міжнародных наглядальнікаў.

Згодна з пастановай Цэнтрвыбаркама Беларусі, замежныя наглядальнікі, акрамя таго, маюць права сустракацца з кандыдатамі ў прэзідэнты і іх даверанымі асобамі, прадстаўнікамі палітычных партый і іншых грамадскіх аб'яднанняў. Ім прадастаўлена права прысутнічаць пры датэрміновым галасаванні, галасаванні па месцы знаходжання выбаршчыкаў, правядзенні паўторнага падліку галасоў выбаршчыкаў, назіраць за выдачай бюлетэняў, ходам галасавання.

Акрамя таго, замежныя наглядальнікі маюць права атрымліваць інфармацыю аб выніках падліку галасоў і складанні пратаколаў тэрытарыяльных і ўчастковых камісій аб выніках галасавання; знаёміцца з пратаколамі ўчастковых, раённых, гарадскіх, раённых у гарадах, абласных, Мінскай гарадской камісій па выбарах Прэзідэнта аб выніках галасавання, падпісанымі і накіраванымі ў вышэйшую камісію.

Пасля дня галасавання замежныя наглядальнікі могуць публічна выказваць сваё меркаванне аб выбарчым заканадаўстве краіны, аб падрыхтоўцы і правядзенні выбараў, праводзіць прэс-канферэнцыі, звяртацца ў СМІ і г.д.

Больш як 37 тыс. нацыянальных наглядальнікаў акрэдытавана для маніторынгу выбараў Прэзідэнта Беларусі

Грамадзян шляхам падачы заяў акрэдытавана 6 871, прадстаўнікоў працоўных калектываў - 1 685, ад палітычных партый акрэдытавана яшчэ 5 008 чалавек. Іншыя грамадскія аб'яднанні накіравалі для маніторынгу галоўнай электаральнай падзеі 24 307 сваіх прадстаўнікоў.

Такім чынам, па стане на 5 кастрычніка колькасць акрэдытаваных нацыянальных наглядальнікаў склала 37 871. Што датычыцца замежных наглядальнікаў, іх, паводле апошняй інфармацыі, акрэдытавана 910. Міжнародныя наглядальнікі прадстаўляюць БДІПЧ АБСЕ, выбарчыя органы сваіх дзяржаў, СНД (у тым ліку МПА СНД), ПАСЕ, ПА АБСЕ, ШАС і дыпламатычны корпус. Акрамя таго, у гэты лік уваходзяць незалежныя наглядальнікі.

Больш як 900 беларускіх і замежных СМІ акрэдытаваны для асвятлення выбараў - Ананіч

Аб гэтым паведаміла журналістам міністр інфармацыі Лілія Ананіч.

Паводле слоў міністра, нацыянальная інфармпрастора прадастаўляе аб'ёмна і поўна інфармацыю выбаршчыкам. "І праграмныя заявы, і адценні сустрэч з выбаршчыкамі, і работа давераных асоб - нічога не пакінулі без увагі нацыянальныя СМІ", - сказала Лілія Ананіч. Разам з тым асобныя рэсурсы парушалі выбарчае заканадаўства, закон аб СМІ, бачачы своеасабліва сваю ролю ў асвятленні выбарчага працэсу.

"На гэтым этапе важна прадаставіць найбольш поўную інфармацыю, каб грамадзяне зрабілі свой выбар за будучае краіны. Важна, каб усё прайшло галосна і транспарэнтна", - падкрэсліла Лілія Ананіч.

Вынікі экзітполаў на выбарах Прэзідэнта Беларусі плануецца аб'явіць 11 кастрычніка ў 20.30

Аб гэтым паведаміла 5 кастрычніка кіраўнік Цэнтральнай выбарчай камісіі Лідзія Ярмошына ў праграме "Актуальны мікрафон" на Першым нацыянальным канале Беларускага радыё.

Лідзія Ярмошына адзначыла, што на базе інфармацыйнага цэнтра, які будзе працаваць у Палацы Рэспублікі 11 кастрычніка, кожныя дзве гадзіны будуць праходзіць прэс-канферэнцыі старшыні Цэнтрвыбаркама. Па выніках дня галасавання будуць аб'яўлены два цікавыя вынікі, якія, паводле слоў Лідзіі Ярмошынай, прыблізна падвядуць вынік галоўнай электаральнай падзеі. "У 20.30 аб'явіць вынікі экзітполаў кампанія, якая будзе прызнана асноўнай па іх правядзенні ў нашай краіне. Адначасова я аб'яўлю аб даных так званых закрытых участкаў для галасавання, дзе падлік галасоў завершыцца яшчэ днём. Гэта воінскія часці і бальніцы з санаторыямі", - расказала яна. Лідзія Ярмошына таксама звярнула ўвагу, што даныя гэтых участкаў і, асабліва, бальніц, дзе праходзяць лячэнне ўсе слаі насельніцтва, заўсёды прыкладна паказваюць той самы працэнт галасоў, які дасць потым іх падлік па ўсіх выбарчых участках.

Раней старшыня Цэнтрвыбаркама адзначала, што правядзенне экзітполаў у дзень выбараў - традыцыйная для Беларусі практыка. Пры гэтым ЦВК не заказвае іх правядзенне і не ўмешваецца ў гэты працэс. "Для гэтага трэба атрымаць адпаведную акрэдытацыю ў камісіі, якая ўтворана пры Савеце Міністраў, працуе на базе Нацыянальнай акадэміі навук", - растлумачыла Лідзія Ярмошына. Прэтэндэнты на правядзенне экзітполаў павінны абавязкова прадставіць доказы таго, што члены каманды прафесійна валодаюць методыкай правядзення сацыялагічных апытанняў. Тыя, хто праводзіць апытанні, павінны мець адпаведныя бэйджы і дакументы.

Цяпер для правядзення апытанняў па прэзідэнцкіх выбарах і грамадска-палітычнай сітуацыі ў краіне акрэдытаваны шэсць сацыялагічных структур.
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	Досрочное голосование на президентских выборах стартовало 6 октября в Беларуси

Датэрміновае галасаванне на прэзідэнцкіх выбарах стартавала 6 кастрычніка ў Беларусі
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	Избирательные участки укомплектованы специальными трафаретами со шрифтом Брайля, которые помогут слабовидящим избирателям легко сориентироваться в бюллетенях

Выбарчыя ўчасткі ўкамплектаваны спецыяльнымі трафарэтамі са шрыфтам Брайля, якія дапамогуць выбаршчыкам са слабым зрокам лёгка сарыентавацца ў бюлетэнях
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	На избирательном участке для досрочного голосования на президентских выборах в Гродно

На выбарчым участку для датэрміновага галасавання на прэзідэнцкіх выбарах у Гродне
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	На участке для голосования №11 в г.Полоцке

На ўчастку для галасавання №11 у г.Полацку
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Все полноразмерные фотографии можно скачать по ссылке:

http://gate.belta.by/photorg.nsf/$$ViewTemplate%20for%20lkDocs?ReadForm
Видео

Досрочное голосование на президентских выборах началось в Беларуси

Досрочное голосование на президентских выборах началось сегодня в Беларуси. Заблаговременно отдать свой голос в пользу одного из кандидатов на высший государственный пост можно до 10 октября. Участки будут работать с 10.00 до 14.00 и с 16.00 до 19.00. При себе необходимо иметь документы, удостоверяющие личность.

Датэрміновае галасаванне на прэзідэнцкіх выбарах пачалося ў Беларусі

Датэрміновае галасаванне на прэзідэнцкіх выбарах пачалося ў Беларусі. Загадзя аддаць свой голас на карысць аднаго з кандыдатаў на вышэйшую дзяржаўную пасаду можна да 10 кастрычніка. Участкі будуць працаваць з 10.00 да 14.00 і з 16.00 да 19.00. Пры сабе неабходна мець дакументы, што засведчваюць асобу. 

Адрес: http://www.belta.by/video/getRecord/368/

Лукашенко: для белорусов выборы должны стать праздником, а иностранцы пусть оценивают, как хотят

Для белорусов выборы должны стать праздником, а иностранцы пусть оценивают, как хотят. Об этом 1 октября заявил Президент Александр Лукашенко на совещании о текущей социально-экономической и политической ситуации в стране.

Лукашэнка: для беларусаў выбары павінны стаць святам, а іншаземцы няхай ацэньваюць, як хочуць

Для беларусаў выбары павінны стаць святам, а іншаземцы няхай ацэньваюць, як хочуць. Аб гэтым 1 кастрычніка заявіў Прэзідэнт Аляксандр Лукашэнка на нарадзе аб бягучай сацыяльна-эканамічнай і палітычнай сітуацыі ў краіне.

http://www.belta.by/video/getRecord/348/

Лукашенко: выборы в Беларуси должны пройти предельно демократично, мирно, на высоком уровне

Выборы в Беларуси должны пройти предельно демократично, мирно, на высоком организационном уровне. Об этом сегодня заявил Президент Александр Лукашенко на совещании о текущей социально-экономической и политической ситуации в стране.

Лукашэнка: выбары ў Беларусі павінны прайсці максімальна дэмакратычна, мірна, на высокім узроўні

Выбары ў Беларусі павінны прайсці максімальна дэмакратычна, мірна, на высокім арганізацыйным узроўні. Аб гэтым 1 кастрычніка заявіў Прэзідэнт Аляксандр Лукашэнка на нарадзе аб бягучай сацыяльна-эканамічнай і палітычнай сітуацыі ў краіне.

Адрес: http://www.belta.by/video/getRecord/349/

Мнения

	Николай Щёкин, кандидат философских наук, доцент:

"Досрочное голосование - это весьма современно, удобно и демократично. Благодаря ему граждане могут свободно реализовать конституционное право на участие в выборах, не жертвуя при этом какими-то важными личными планами и интересами. Главное, что государство таким образом создает максимально комфортные условия для каждого избирателя, а уж воспользоваться возможностью проголосовать досрочно либо непосредственно 11 октября - это личный выбор каждого".

Мікалай Шчокін, кандыдат філасофскіх навук, дацэнт:

"Датэрміновае галасаванне - гэта вельмі сучасна, зручна і дэмакратычна. Дзякуючы яму грамадзяне могуць свабодна рэалізаваць канстытуцыйнае права на ўдзел у выбарах, не ахвяруючы пры гэтым нейкімі важнымі асабістымі планамі і інтарэсамі. Галоўнае, што дзяржава такім чынам стварае максімальна камфортныя ўмовы для кожнага выбаршчыка, а ўжо скарыстацца магчымасцю прагаласаваць датэрмінова або непасрэдна 11 кастрычніка - гэта асабісты выбар кожнага".



	Константин Бурак, старший советник посольства Беларуси в России:

"Своим участием в выборах каждый гражданин Беларуси имеет возможность участвовать в будущем своей страны, отдать свой голос за процветание и стабильность Родины". 

Канстанцін Бурак, старшы саветнік пасольства Беларусі ў Расіі:

"Сваім удзелам у выбарах кожны грамадзянін Беларусі мае магчымасць удзельнічаць у будучым сваёй краіны, аддаць свой голас за працвітанне і стабільнасць Радзімы". 



	Руслан Смирнов, военнослужащий:

"Участие в выборах - конституционное право каждого гражданина и благодаря досрочному голосованию реализовать это право может каждый".

Руслан Смірноў, ваеннаслужачы:

"Удзел у выбарах - канстытуцыйнае права кожнага грамадзяніна і дзякуючы датэрміноваму галасаванню рэалізаваць гэта права можа кожны".
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