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Тема недели: Визит Президента Беларуси в Китай

Президент Беларуси Александр Лукашенко 28-30 сентября находился с государственным визитом в Китайской Народной Республике. По программе визита состоялись переговоры главы белорусского государства с Председателем КНР Си Цзиньпином. По их итогам подписано около 30 международных документов о развитии сотрудничества в политической, экономической и социальной сферах.

Александр Лукашенко в Пекине также провел встречи с премьером Государственного совета КНР Ли Кэцяном, председателем Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей Чжан Дэцзяном и председателем Всекитайского комитета Народного политического консультативного совета Китая Юй Чжэншэном.

Президент Беларуси посетил Пекинский университет.

Накануне приезда Александра Лукашенко в столицу КНР прибыла представительная белорусская делегация в составе членов правительства, руководителей министерств и ведомств, директоров крупных промышленных предприятий. У них состоялся целый ряд плодотворных рабочих встреч и переговоров с китайскими партнерами.

Беларусь и Китай достигли самых доверительных отношений - Лукашенко

Об этом заявил Президент Беларуси Александр Лукашенко 29 сентября в Пекине на встрече с Председателем Всекитайского комитета Народного политического консультативного совета Китая Юй Чжэншэном.

"За последние два с половиной десятилетия в отношениях с Китайской Народной Республикой мы достигли самого доверительного и откровенного не только разговора, но и отношений", - подчеркнул белорусский лидер.

Александр Лукашенко отметил, что в Беларуси ценят высокий уровень сотрудничества с Китаем, и заверил в том, что в лице Беларуси китайская сторона всегда сможет найти самого надежного друга и партнера.

В свою очередь Юй Чжэншэн отметил, что благодаря дружескому отношению белорусского лидера к Китаю вносится большой вклад в развитие двусторонних отношений и многопланового сотрудничества. "Под вашим сильным руководством в Беларуси сохраняется политическая стабильность и сплоченность общества", - сказал он.

Юй Чжэншэн также выразил уверенность, что государственный визит Александра Лукашенко в КНР придаст мощный импульс дальнейшему развитию китайско-белорусского всестороннего стратегического партнерства.

Лукашенко: Китай может рассчитывать на Беларусь в продвижении своих интересов в Европе

Об этом заявил глава белорусского государства Александр Лукашенко в Пекине на встрече с Председателем Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей Чжан Дэцзяном.

Президент подчеркнул, что Беларусь и Китай достигли самого высокого уровня сотрудничества. Он констатировал отсутствие каких-либо проблем в политическом сотрудничестве, а также наличие добрых отношений как на уровне лидеров двух стран, так и отдельных министерств и ведомств. "Мы эти отношения выстраивали долго, по кирпичику и пришли к взаимному доверию, - сказал Александр Лукашенко. - Мы это ценим в Беларуси, и вы должны быть уверены, что в центре Европы вы имеете площадку для продвижения своих интересов. Вы можете на нас рассчитывать. Мы будем делать все, чтобы ваши интересы были представлены на европейском континенте".

Глава государства также отметил, что уже очень давно познакомился с Китаем и хорошо знает эту страну. "За последние годы вы совершили громадный рывок в своем развитии", - сказал он.

В свою очередь Чжан Дэцзян подчеркнул огромный личный вклад Александра Лукашенко в развитие китайско-белорусских отношений. "Китайская сторона рассматривает вас в качестве близкого друга, и мы готовы прилагать дополнительные усилия по развитию двустороннего сотрудничества", - сказал он.

Лукашенко благодарит Си Цзиньпина за значительный личный вклад в развитие белорусско-китайских отношений

Об этом глава белорусского государства заявил в Пекине на официальных переговорах в расширенном составе с лидером КНР.

"Мы действительно серьезно продвинулись в направлении нашего сотрудничества. Позвольте мне от имени белорусского народа и моего государства поблагодарить вас лично за такой вклад в наши отношения. Если бы не было этого личного вклада, не было бы и таких отношений", - сказал Президент Беларуси.

Александр Лукашенко отметил, что для лидеров двух стран стало уже хорошей традицией встречаться несколько раз в год. "После вашего визита в Беларусь в мае 2015 года мы очень интенсивно работали над совместным продвижением тех инициатив, которые были вами высказаны, и, прежде всего, экономического пояса Шелкового пути, проекта Китайско-белорусского индустриального парка, который вы назвали жемчужиной Шелкового пути. Это действительно важнейший узловой элемент углубления регионального и кредитно-инвестиционного сотрудничества между нашими государствами", - сказал белорусский лидер.

По его словам, в прошедший период активно осуществлялись деловые контакты между двумя странами. Только с сентября 2015 года проведено более четырех десятков визитов в Китай белорусских делегаций во главе с руководителями органов государственного управления, регионов и крупных компаний. В свою очередь Беларусь посетили многие делегации государственных и партийных органов КНР как центрального, так и регионального уровня, представителей бизнес-сообщества Китая. 

По завершении официальных переговоров в расширенном формате главы государств достаточно продолжительное время общались в формате один на один. 
Как сообщили БЕЛТА в пресс-службе белорусского лидера, на переговорах обеими сторонами отмечался беспрецедентно высокий уровень отношений, достигнутых между Беларусью и Китаем. Тем не менее отмечено, что многое еще предстоит сделать. 

В числе прочих тем Александр Лукашенко и Си Цзиньпин обсудили важность развития межрегионального сотрудничества, потенциал которого необходимо наиболее активно использовать. Именно прочные региональные связи способствуют укреплению взаимоотношений между государствами.

Речь на переговорах также шла о взаимодействии в гуманитарной сфере и туризме.

Отмечена необходимость сделать Шелковый путь дорогой с более интенсивным движением, усиливать взаимную поддержку. 

Председатель КНР предложил сохранить динамику отношений и встреч на высшем и высоком уровнях.

Си Цзиньпин: отношения Китая и Беларуси поднимаются на новый уровень

Об этом в Пекине на встрече с Президентом Беларуси Александром Лукашенко заявил Председатель Китайской Народной Республики Си Цзиньпин.

"Мы вывели двусторонние отношения и многоплановое сотрудничество на траекторию ускоренного развития", сказал Си Цзиньпин. 

"Ваш визит проходит в очень важный момент, когда мы подводим итоги китайско-белорусских отношений. Китай и Беларусь - настоящие друзья и самые искренние партнеры. Благодаря общим усилиям китайско-белорусские отношения динамично развиваются и поднимаются на новый уровень, укрепляются взаимодоверие, практическое сотрудничество во всех областях", - заявил Председатель КНР.

Он также отметил, что стороны осуществляют эффективное взаимодействие и координацию подходов по вопросам международной и региональной повестки дня.

"Очень рад видеть, что достигнутые нами договоренности эффективно реализуются. Мы готовы вместе с вами заниматься единым планированием дальнейшего развития двусторонних отношений, чтобы придать им новый импульс на благо наших народов", - подчеркнул Председатель КНР.

Си Цзиньпин также отметил личный вклад Президента Беларуси в развитие двустороннего сотрудничества. "Вы - большой друг китайского народа. Я высоко оцениваю ваш огромный вклад в продвижение китайско-белорусских отношений", - сказал он.

Беларусь и Китай установили отношения доверительного всестороннего стратегического партнерства и взаимовыгодного сотрудничества

Президент Беларуси Александр Лукашенко и Председатель КНР Си Цзиньпин по итогам официальных переговоров в Пекине подписали совместную декларацию Беларуси и КНР об установлении отношений доверительного всестороннего стратегического партнерства и взаимовыгодного сотрудничества.

"Благодаря совместным целенаправленным усилиям контакты на высоком уровне, политическое взаимодоверие и взаимовыгодное сотрудничество двух стран поднялись на беспрецедентно высокий уровень, отношения всестороннего стратегического партнерства между Беларусью и Китаем перешли на новый этап. Руководствуясь принципами взаимного уважения, обоюдовыгодного сотрудничества и многовековой дружбы, стороны будут непрерывно углублять политическое взаимодоверие и сотрудничество в различных областях, наращивать контакты между народами и гуманитарные обмены, обогащать составляющую белорусско-китайских отношений всестороннего стратегического партнерства, развивать "всепогодную дружбу", создавать сообщество общих интересов и сообщество единой судьбы", - говорится в декларации.

В документе подчеркивается, что политическое взаимодоверие служит краеугольным камнем белорусско-китайских отношений. Заявлено об уважении и поддержке путей развития внутренней и внешней политики каждой из сторон, а также суверенитета, независимости и территориальной целостности.

Беларусь подтвердила приверженность принципу "одного Китая". А китайская сторона поддержала усилия Беларуси, нацеленные на обеспечение социально-политической стабильности и экономического развития, выступила против внешнего вмешательства во внутренние дела Беларуси под любым предлогом и заявила о признании важной роли белорусской стороны в укреплении региональной безопасности и стабильности.

Уровень всестороннего стратегического партнерства у Китая установлен примерно с двумя десятками стран. До настоящего времени в этой группе находилась и Беларусь. Еще более высокий, особый уровень отношений существует лишь с небольшим количеством государств. Эксперты относят к их числу Великобританию, Россию и Пакистан. Теперь качественно новый партнерский статус приобрели и белорусско-китайские отношения.

Беларусь будет участвовать в создании Информационного пояса Шелкового пути

Беларусь намерена приступить к участию в создании Информационного пояса Шелкового пути, что позволит обеспечить единый подход к взаимодействию с КНР, принимая во внимание общемировую тенденцию к глобализации информационного пространства. Это закреплено в совместной декларации, подписанной Президентом Беларуси Александром Лукашенко и Председателем КНР Си Цзиньпином по итогам официальных переговоров в Пекине.

Стороны намерены совместно использовать белорусские центры обработки данных, создаваемые в том числе с участием китайских компаний.

Беларусь и Китай заявили о намерении совместно продвигать строительство "Одного пояса, одного пути", укреплять сопряжение этой инициативы со стратегией развития Беларуси, углублять двустороннее сотрудничество в инфраструктурной, транспортно-логистической, информационно-телекоммуникационной и других практических областях, совместно обеспечивать безопасную и успешную реализацию общих проектов в интересах дальнейшего повышения уровня взаимовыгодного сотрудничества.

Белорусская сторона также выразила заинтересованность в наращивании взаимодействия с Китаем в рамках Евразийского экономического союза, в содействии сотрудничеству по сопряжению строительства "Одного пояса, одного пути" со строительством ЕАЭС, а также в укреплении взаимодействия в рамках регионального экономического сотрудничества ШОС в интересах ее многоуровневого развития.

Беларусь и Китай в экономическом сотрудничестве намерены формировать архитектуру взаимной выгоды

Об этом говорится в совместной декларации, подписанной Президентом Беларуси Александром Лукашенко и Председателем КНР Си Цзиньпином по итогам официальных переговоров в Пекине.

"Стороны едины в том, что торгово-экономическое, инвестиционное и финансовое сотрудничество представляет собой движущую силу белорусско-китайских отношений. Стороны примут согласованные меры по формированию архитектуры взаимной выгоды и совместного выигрыша, характеризующейся многоплановым, широкомасштабным и многоуровневым сотрудничеством, последовательному наполнению материальной базы белорусско-китайского всестороннего стратегического партнерства", - отмечается в документе.

Стороны также готовы при соблюдении рыночных правил расширять торговлю и производство продукции машиностроения, высоких и новых технологий, электроники, сельскохозяйственных продуктов, химических, текстильных и других конкурентоспособных товаров, вместе упрощать условия взаимной торговли, рассматривать такие новые формы ведения торговли, как электронный бизнес, способствовать синхронному росту объема и уровня двусторонней торговли.

Заявлено также о готовности развивать сотрудничество в сфере производственного потенциала, которое позволит открыть новые перспективы для взаимодействия, привлечения крупных китайских компаний в проекты по развитию кооперации и вхождению в акционерный капитал белорусских предприятий.

Беларусь и Китай договорились укреплять инвестиционное и технико-экономическое сотрудничество в области строительства инфраструктуры, машиностроения, сборки автомобилей, сельскохозяйственного производства, энергетики, электроэнергии, освоения и глубокой обработки полезных ископаемых, биофармацевтики, недвижимости, целлюлозно-бумажной промышленности и других сферах.

Стороны намерены в дальнейшем совершенствовать систему функционирования и управления Китайско-белорусского индустриального парка, обеспечат благоприятный политический и инвестиционный климат. При этом Китай готов продолжать оказывать поддержку крупным производственным и высокотехнологичным китайским предприятиям по вхождению в Китайско-белорусский индустриальный парк в качестве резидентов, поощрять инвестирование китайских компаний в инновационные проекты и создание в индустриальном парке новых высокотехнологичных предприятий.

В декларации заявлено также о заинтересованности в активизации расчетов в национальных валютах в двусторонней торговле и инвестиционном сотрудничестве.

В целом в документе отражены намерения развивать белорусско-китайское сотрудничество по самому широкому спектру направлений - от образования и туризма до межрегионального взаимодействия, логистики и авиасообщения. Отдельное отражение в документе нашли положения о совместном противостоянии различным видам преступности, взаимодействии в области предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций.

Беларусь и Китай заключили пакет соглашений и меморандумов о сотрудничестве в разных сферах

Соответствующие документы подписаны 29 сентября в Пекине в присутствии глав государств Александра Лукашенко и Си Цзиньпина.

Подписан протокол обменами ратификационными грамотами Договора о дружбе и сотрудничестве между Беларусью и КНР от 10 мая 2015 года.

Подписано межправительственное соглашение о технико-экономической помощи и меморандум между Минэкономики Беларуси и Министерством коммерции КНР о сотрудничестве в целях развития Китайско-белорусского индустриального парка в рамках технико-экономической помощи.

Утвержден комплекс мер по совместному продвижению строительства концепции "Один пояс, один путь" между правительствами Беларуси и КНР.

Заключены меморандум о сотрудничестве между министерствами образования двух стран в области совместной подготовки кадров, а также меморандум о взаимопонимании между ГКНТ и Министерством науки и техники КНР о сотрудничестве в области совместного финансирования белорусско-китайских научных и научно-технических проектов.

Стороны утвердили план реализации меморандума между МЧС Беларуси и Министерством гражданской администрации Китая о взаимопонимании и сотрудничестве в области предупреждения и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций на 2016-2018 годы.

Отдельное соглашение подписано между МЧС Беларуси и Администрацией по вопросам землетрясений КНР.

Заключен меморандум о взаимопонимании по вопросам сотрудничества между Министерством труда и социальной защиты Беларуси и Министерством человеческих ресурсов и социального обеспечения КНР.

Подписано рамочное соглашение о сотрудничестве и механизмах взаимодействия между Государственным комитетом по имуществу Беларуси и Комитетом по контролю и управлению государственным имуществом при Государственном совете Китая.

Минсельхозпрод Беларуси и Главное государственное управление по контролю качества, инспекции и карантину КНР заключили меморандум о сотрудничестве в сфере поставок белорусской говядины в Китай.

Подписано соглашение о сотрудничестве между Государственным комитетом по стандартизации Беларуси и Администрацией по стандартизации Китая.

Принято решение о создании Белорусско-китайского аналитического центра развития. Соответствующее соглашение заключили НАН Беларуси и Китайская академия общественных наук.

Соглашение о сотрудничестве заключено между БелТПП и Комитетом содействия развитию международной торговли Китая.

Подписан меморандум о взаимопонимании между Беларусбанком, Министерством финансов Беларуси и Государственным банком развития Китая о предоставлении кредита под гарантию правительства Беларуси.

Между Беларусбанком и Государственным банком развития Китая заключено соглашение о начале выборки кредитных средств по проекту "Славкалий".

Меморандум о продвижении инвестиций китайских компаний в Беларусь заключен между правительством Беларуси и Экспортно-импортным банком Китая.

Стороны утвердили протокол по плану работы в целях реализации проектов машиностроительного производства между министерствами финансов и промышленности Беларуси и Экспортно-импортным банком Китая.

Подписано соглашение (дорожная карта) между Государственным военно-промышленным комитетом Беларуси и Китайской корпорацией аэрокосмической науки и техники (CASC) о развитии взаимовыгодного двустороннего сотрудничества.

Меморандум о взаимопонимании и долгосрочном сотрудничестве заключен между Минпромом Беларуси и Всекитайской аэрокосмической корпорацией науки и промышленности.

ОАО "БелАЗ" и Китайская космическая корпорация "Санцзян" подписали меморандум о намерениях.

Заключен протокол о намерениях сотрудничества в сфере туризма между Министерством спорта и туризма Беларуси и корпорацией "Китайская национальная туристическая группа".

Дорожная карта сотрудничества на долгосрочную перспективу подписана между Минпромом Беларуси и компанией Zoomlion.

Минпром также заключил меморандум о сотрудничестве с компанией Weichai Power Co.Ltd по организации производства в Беларуси дизельных двигателей.

Подписано также соглашение о взаимодействии по созданию Китайско-белорусского инвестиционного фонда между Министерством финансов Беларуси, Беларусбанком и компанией CITIC Construction Со. Ltd.

В Пекине в присутствии глав государств заключено межправительственное соглашение об открытии генерального консульства Беларуси в китайском Гуанчжоу.

После официальных переговоров Президент Беларуси Александр Лукашенко наградил Председателя Китайской Народной Республики Си Цзиньпина орденом "За укрепление мира и дружбы". 

Президент Беларуси и Премьер Госсовета КНР провели переговоры в Пекине

30 сентября Президент Беларуси Александр Лукашенко и Премьер Государственного совета Китайской Народной Республики Ли Кэцян провели переговоры в Пекине.

В начале встречи глава белорусского государства отметил, что уже на протяжении двух с половиной десятков лет интересуется опытом развития Китая, и его знакомство с этой страной началось еще до избрания Президентом. Александр Лукашенко рассказал, что, будучи депутатом, предлагал использовать китайский опыт в развитии Беларуси, не разрушая существовавшую тогда систему и государственное устройство. "Но у нас тогда слишком много было либералов, которые избрали западный путь развития", - отметил белорусский лидер.

Глава государства подчеркнул, что, несмотря на это, продолжал изучать китайский опыт. "Я приезжал к вам, бывал в городах, изучал функционирование свободных экономических зон, бывал в ваших деревнях. Я очень хорошо знаю общее направление становления и развития этого прекрасного и древнего государства, - сказал Президент. - Интуитивно еще тогда - до своего президентства - я понял, что будущее нашей планеты за Китаем. Как видите, я не ошибся".

В свою очередь Ли Кэцян выразил уверенность, что госвизит Александра Лукашенко придаст дополнительный мощный импульс дальнейшему развитию китайско-белорусских отношений. 

"Я готов обмениваться с вами мнениями по двусторонней повестке дня и вопросам, представляющим взаимный интерес", - сказал он. 

Лукашенко: даже искренне благие цели не должны допускать негодных средств их достижения

Об этом 30 сентября заявил Президент Беларуси Александр Лукашенко, выступая перед студентами Пекинского университета.

"Я уже говорил, будучи в ООН, что глубинный источник всех кризисов кроется в искусственном несоразмерном культивировании индивидуальных прав и свобод человека в ущерб общественным интересам, - сказал Президент. - Прикрываясь лозунгом защиты прав человека, свергаются правительства, разрушаются государства, организуются военные интервенции. По сути, насаждаются хаос и анархия с многочисленными человеческими жертвами. А ведь даже искренне благие цели не должны допускать негодных средств их достижения".

Александр Лукашенко с сожалением констатировал, что "цветные революции" в различных странах не привели в итоге к миру и благополучию. Напротив, их результатом стали перманентная нестабильность, разбалансировка государственных механизмов, потеря управляемости, снижение уровня жизни населения.

По словам главы государства, международная политика сегодня характеризуется сильной конкуренцией государств во всех сферах жизнедеятельности, включая экономическую, научную и культурную. Обстановка в мире очень обострилась, появились новые серьезные вызовы. Президент, в частности, упомянул проблемы радикализации Ближнего Востока, возникновения "Исламского государства", конфликты в Сирии и Северной Африке, в Украине. Это также угрозы международного терроризма, масштабная миграция, широкое использование различных механизмов санкционного давления в мировой политике. "Нельзя сбрасывать со счетов и такие нерешенные проблемы, как нищета, детская и материнская смертность, доступ к образованию и здравоохранению, мораль и нравственность, религиозная и культурно-национальная свобода, экология, неравенство и другие. Несмотря на положительные подвижки в жизни нашей планеты, сегодня мы вынуждены признать, что за много лет мир не только не смог побороть глобальные опасности, но и породил новые", - констатировал белорусский лидер. 

"Но всем известно, что новые вызовы - это и новые шансы. Мировое сообщество просто обязано найти выходы и развязки для их достойного разрешения. Главным принципом должны быть не конфронтация стран, не насилие, а взаимопонимание, дружелюбие и сотрудничество ради общего блага человечества", - подчеркнул Александр Лукашенко.

Лукашенко: Китай является одной из опор многополярности и устойчивости в мире

Об этом заявил Президент Беларуси Александр Лукашенко, выступая перед студентами Пекинского университета.

"Только многополярный мир может удержать и спасти нашу планету от разрушения. Ни одна система не может долго устоять на одной опоре. Чем их больше, тем мощнее система. И одной из опор этой многополярности и устойчивости является КНР. И мы крайне заинтересованы, чтобы эта опора постоянно укреплялась. В этом наш прагматизм", - заявил Президент. 

"Будет мощный и сильный Китай - будет суверенная и независимая Беларусь. Потому что это наш друг, на плечо которого мы всегда сможем опереться", отметил он.

Александр Лукашенко подчеркнул, что Беларусь твердо придерживается многовекторной внешней политики, развивает отношения со всеми без исключения регионами мира, со всеми государствами. "Это наш путь адаптации и гармоничного встраивания в стремительно меняющийся глобальный мир. Мы призываем к диалогу, лишенному давления и принуждения. Ведь каждая страна, каждый субъект международных отношений ответственен за то, чтобы наш мир в целом стал более стабильным, комфортным и безопасным для людей", - отметил белорусский лидер.

"Мы всегда исходим из такого понимания при выработке и осуществлении своей внешней политики. Поэтому нацелены исключительно на укрепление и расширение сотрудничества со всеми соседями – и на Востоке, и на Западе – настолько глубоко, насколько это возможно, но не в ущерб кому-либо. Мы ведем диалог с теми партнерами, которые готовы строить отношения с Беларусью на равноправной основе, без диктата и принуждения", - заявил глава государства.

Президент также добавил, что Беларусь выступает за бесспорное верховенство права в международных отношениях, на котором должно основываться современное справедливое и многополярное мироустройство. 

Лукашенко: индустриальный парк "Великий камень" должен стать образцово-показательным комплексом

Об этом заявил Президент Беларуси Александр Лукашенко во время выступления в Пекинском университете.

Президент назвал парк "Великий камень" образцом инвестиционного сотрудничества. "Хотя, наверное, правильнее было бы говорить, что это в широком смысле международный проект, поскольку компании разных стран стремятся туда, - заметил глава государства. - Парк удачно расположен и стал региональным логистическим центром. Он находится в экологически чистой зоне, и мы рассчитываем на применение зеленых технологий. Парк должен стать жемчужиной Шелкового пути. Уверен, этот проект продемонстрирует Европе и всему миру растущий технологический уровень Китая".

"Ведя переговоры с премьером Госсовета Китая и с Си Цзиньпином, мы договорились, что индустриальный парк "Великий камень" в Беларуси должен стать образцом еще и затем, чтобы продемонстрировать всему миру, и прежде всего высокотехнологичной Европе, что такое Китай сегодня, - сказал белорусский лидер. - Нам надо построить образцово-показательный технологический комплекс, чтобы другие страны Европы, увидев это, пожелали сотрудничать с Китаем. И чего бы нам ни стоило, этот проект будет реализован".

Президент отметил, что вокруг устремлений Китая ходит масса небылиц, так как многие не хотят усиления и расширения зон экономического влияния КНР. "В мире идет жестокая конкуренция, и прежде всего в экономике. Китай правильно избрал тактику, определив направление Шелкового пути. И в этом плане те государства, через которые будет проходить эта дорога, становятся друзьями Китая", - уверен Александр Лукашенко.

Беларусь смогла стать островом стабильности в регионе - Лукашенко

Об этом заявил Президент Беларуси Александр Лукашенко в своем выступлении в Пекинском университете.

"Исторически сложилось, что через наши земли в центре Европы много веков проходит так называемая линия соприкосновения интересов крупнейших государств, которую ряд исследователей называет линией столкновения цивилизаций. Не претендуя на глобальные геополитические амбиции, мы смогли создать остров стабильности в нашем регионе, сформировав дружественные и в достаточной степени доверительные отношения со всеми нашими соседями: Россией, Европейским союзом, Украиной", - заявил белорусский лидер.

Александр Лукашенко считает это вполне естественным для Беларуси, территория которой издревле была перекрестком, где в буквальном смысле встречались Восток и Запад, Север и Юг.

По словам Президента, Беларусь - государство, подчинившее свою внешнюю политику прагматичным и понятным целям, главными из которых, безусловно, являются повышение благосостояния и уровня жизни народа, а также обеспечение безопасности в стране и добрососедства на границах.

"И когда фактически на наших границах в Украине (а это наши самые близкие братья вместе с россиянами) разгорелся опасный конфликт, именно Минск оказался в определенном смысле идеальной для всех сторон площадкой для переговоров по урегулированию кризиса. Роль Беларуси, наше искреннее стремление быть стабилизирующим фактором уже оценены многими государствами, которые рассматривают нашу страну как точку опоры в продвижении своих, в первую очередь экономических, интересов на постсоветском пространстве и в Восточной Европе", - отметил глава государства.

Беларусь поддерживает идею сопряжения интеграции в ЕАЭС с проектом Шелкового пути

"Беларусь не просто активный участник, но и инициатор разных уровней интеграции на постсоветском пространстве. Мы видим в интеграции будущее не только своего государства, но и всей Европы, всего нашего континента, всего Евразийского пространства. Являясь одним из основателей новой влиятельной международной организации - Евразийского экономического союза, Беларусь заинтересована в стирании разделительных линий между соседними странами в целях дополнения друг друга, достижения наибольшей пользы и выгоды для наших народов", - заявил глава государства.

Он подчеркнул, что Беларусь последовательно выступает за формирование устойчивых механизмов диалога и сотрудничества между ЕАЭС и другими интеграционными объединениями. 

Александр Лукашенко отметил, что еще в 2011 году Беларусь предложила идею "интеграции интеграций". Практически в это же время была выдвинута китайская концепция экономического пояса Шелкового пути. "Желание наших народов вести диалог, системно углубляя связи с партнерами, вылилось в предложение по сопряжению "интеграции интеграций" и экономического пояса Шелкового пути. Вчера на переговорах с Си Цзиньпином отмечена важность того, чтобы реализация идеи пояса Шелкового пути была сопряжена с интеграцией в ЕАЭС. Мы с этим согласны", - заявил Президент.

"В Беларуси глубоко убеждены в том, что существенную пользу в реализации наших торгово-экономических и инвестиционных интересов могло бы принести сотрудничество ЕАЭС с ШОС, АСЕАН, Евросоюзом и другими региональными объединениями. Мы неоднократно заявляли, что Беларусь, как самая западная страна - наблюдатель ШОС, по сути, является воротами этой организации в Европу", - добавил глава государства. 

Лукашенко рассказал, что считает самым важным в белорусско-китайской дружбе

Соответствующее заявление глава государства сделал, отвечая на вопросы студентов Пекинского университета.

Самым важным белорусский лидер назвал тот факт, что во главе Китая стоит руководитель - Си Цзиньпин, с которым за короткий промежуток времени удалось выстроить нынешний очень высокий уровень отношений.

Александр Лукашенко отметил, что его личное знакомство с Си Цзиньпином состоялось еще тогда, когда тот в должности заместителя Председателя КНР посетил с визитом Беларусь. "Мы пять часов у меня в кабинете стояли перед глобусом и рассуждали о мировых проблемах. Разговор был абсолютно откровенным. Китайцы - люди сдержанные. Они долго могут идти (к принятию тех или иных важных решений. - Прим. БЕЛТА), но если примут решение, то пойдут. Так получилось с Си Цзиньпином, - сказал Президент. - Я вижу, что, став руководителем такой империи, как Китай, он помнит до запятой весь этот разговор в кабинете. А потом он стал Председателем КНР, и мне уже проще было с ним выстраивать отношения, потому что мы были знакомы".

"Я очень благодарен судьбе, что в Китае мой коллега - именно Си Цзиньпин. Хотя я работал при трех руководителях - с Цзян Цзэминем, Ху Цзиньтао и сейчас Си Цзиньпином", - подчеркнул белорусский лидер.

По словам Александра Лукашенко, стратегия развития современной Беларуси зиждется на социально ориентированной рыночной экономике, в которой государству отведена важнейшая роль по модернизации производства и стимулированию роста производительности труда. "Но понятно, что достижение этих целей невозможно без технического прогресса, инвестиций и взаимодействия с внешним миром. И знаковое место в этом процессе занимает сотрудничество с Китайской Народной Республикой. Искренняя заинтересованность и осознание взаимной выгоды позволили нам реализовать крупные и высокотехнологичные совместные проекты. В их числе запуск белорусского спутника с космодрома "Сичан". Модернизация электростанций, реконструкция автомобильных и электрификация железных дорог", - сказал Президент. 

Глава государства отметил, что дипломатические отношения между Беларусью и Китаем были установлены почти 25 лет назад. "Мы можем с гордостью отметить, что за столь малый период по сравнению с другими странами наши отношения приобрели особый доверительный статус всестороннего стратегического партнерства и взаимовыгодного сотрудничества. Великий Китай только с четырьмя государствами имеет такой высокий уровень сотрудничества, и в их число входит Беларусь. Мы этим гордимся", - подчеркнул Президент.

Александр Лукашенко заявил, что Беларусь с удовольствием строит и развивает свои отношения с Китаем, несмотря на географическую удаленность в тысячи километров. "В первую очередь потому, что за 25 лет вы никогда не ставили нам никаких предварительных условий. Вы всегда честно и порядочно выстраивали отношения на равноправной основе. И это приносит свои плоды", - добавил глава государства.
Лукашенко и Си Цзиньпин рассчитывают на развитие молодежного и студенческого белорусско-китайского сотрудничества

Лидеры Беларуси и Китая возлагают надежды на развитие молодежного и студенческого белорусско-китайского сотрудничества. Об этом заявил Президент Беларуси Александр Лукашенко в своем выступлении в Пекинском университете.

"Это мой девятый визит в Китай, и всякий раз я приезжаю в фактически новую страну и не перестаю ею восхищаться. Мне приходилось бывать здесь и до того, как я стал Президентом. Однако это мое первое выступление перед китайскими студентами. И хочу сказать, что именно на вас, на молодежное и студенческое сотрудничество и я, и Си Цзиньпин возлагаем особые надежды", - сказал глава государства.

По его словам, для развития такого сотрудничества заложен хороший фундамент: открыто порядка двухсот образовательных программ, в Беларуси создано три института и семь классов Конфуция, во Втором Пекинском университете иностранных языков открыты курсы белорусского языка.

"Но поверьте, около двух тысяч китайских студентов в белорусских университетах и около шестисот белорусов у вас в Китае - это капля в море для наших стран", - отметил Александр Лукашенко.

Президент призвал искать и использовать самые разнообразные формы для развития молодежных и студенческих контактов. "Давайте вместе обучаться и работать. Это будет хорошим фундаментом для развития в дальнейшем наших отношений", - сказал он.

Глава государства особо отметил разнообразие культурных событий и пригласил студентов и преподавателей посетить Беларусь - страну голубых рек, озер и средневековых замков. "К тому же буквально накануне мы решили целый ряд визовых формальностей. Беларусь открыта для вас", - добавил Александр Лукашенко.

Тэма тыдня: Візіт Прэзідэнта Беларусі ў Кітай

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка 28-30 верасня знаходзіўся з дзяржаўным візітам у Кітайскай Народнай Рэспубліцы. Па праграме візіту адбыліся перагаворы кіраўніка беларускай дзяржавы са Старшынёй КНР Сі Цзіньпінам. Па іх выніках падпісана каля 30 міжнародных дакументаў аб развіцці супрацоўніцтва ў палітычнай, эканамічнай і сацыяльнай сферах.

Аляксандр Лукашэнка ў Пекіне таксама правёў сустрэчы з прэм'ерам Дзяржаўнага савета КНР Лі Кэцянам, старшынёй Пастаяннага камітэта Усекітайскага сходу народных прадстаўнікоў Чжан Дэцзянам і старшынёй Усекітайскага камітэта Народнага палітычнага кансультатыўнага савета Кітая Юй Чжэншэнам.

Прэзідэнт Беларусі наведаў Пекінскі ўніверсітэт.

Напярэдадні прыезду Аляксандра Лукашэнкі ў сталіцу КНР прыбыла прадстаўнічая беларуская дэлегацыя ў складзе членаў урада, кіраўнікоў міністэрстваў і ведамстваў, дырэктараў буйных прамысловых прадпрыемстваў. У іх адбыўся шэраг плённых рабочых сустрэч і перагавораў з кітайскімі партнёрамі.

Беларусь і Кітай дасягнулі самых даверных адносін - Лукашэнка

Аб гэтым заявіў Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка 29 верасня ў Пекіне на сустрэчы са Старшынёй Усекітайскага камітэта Народнага палітычнага кансультатыўнага савета Кітая Юй Чжэншэнам.

"За апошнія два з палавінай дзесяцігоддзі ў адносінах з Кітайскай Народнай Рэспублікай мы дасягнулі самай давернай і адкрытай не толькі размовы, але і адносін", - падкрэсліў беларускі лідар.

Аляксандр Лукашэнка адзначыў, што ў Беларусі цэняць высокі ўзровень супрацоўніцтва з Кітаем, і запэўніў у тым, што ў асобе Беларусі кітайскі бок заўсёды зможа знайсці самага надзейнага сябра і партнёра.

У сваю чаргу Юй Чжэншэн адзначыў, што дзякуючы дружалюбнаму стаўленню беларускага лідара да Кітая ўносіцца вялікі ўклад у развіццё двухбаковых адносін і шматпланавага супрацоўніцтва. "Пад вашым моцным кіраўніцтвам у Беларусі захоўваецца палітычная стабільнасць і з'яднанасць грамадства", - сказаў ён.

Юй Чжэншэн таксама выказаў упэўненасць, што дзяржаўны візіт Аляксандра Лукашэнкі ў КНР надасць магутны імпульс далейшаму развіццю кітайска-беларускага ўсебаковага стратэгічнага партнёрства.

Лукашэнка: Кітай можа разлічваць на Беларусь у пашырэнні сваіх інтарэсаў у Еўропе

Аб гэтым заявіў кіраўнік беларускай дзяржавы Аляксандр Лукашэнка ў Пекіне на сустрэчы са Старшынёй Пастаяннага камітэта Усекітайскага сходу народных прадстаўнікоў Чжан Дэцзянам.

Прэзідэнт падкрэсліў, што Беларусь і Кітай дасягнулі самага высокага ўзроўню супрацоўніцтва. Ён канстатаваў адсутнасць якіх-небудзь праблем у палітычным супрацоўніцтве, а таксама наяўнасць добрых адносін як на ўзроўні лідараў дзвюх краін, так і асобных міністэрстваў і ведамстваў. "Мы гэтыя адносіны выбудоўвалі доўга, па цаглінцы і прыйшлі да ўзаемнага даверу, - сказаў Аляксандр Лукашэнка. - Мы гэта цэнім у Беларусі, і вы павінны быць упэўнены, што ў цэнтры Еўропы вы маеце пляцоўку для пашырэння сваіх інтарэсаў. Вы можаце на нас разлічваць. Мы будзем рабіць усё, каб вашы інтарэсы былі прадстаўлены на еўрапейскім кантыненце".

Кіраўнік дзяржавы таксама адзначыў, што ўжо вельмі даўно пазнаёміўся з Кітаем і добра ведае гэту краіну. "За апошнія гады вы зрабілі велізарны рывок у сваім развіцці", - сказаў ён.

У сваю чаргу Чжан Дэцзян падкрэсліў вялікі асабісты ўклад Аляксандра Лукашэнкі ў развіццё кітайска-беларускіх адносін. "Кітайскі бок разглядае вас у якасці блізкага сябра, і мы гатовы прыкладаць дадатковыя намаганні па развіцці двухбаковага супрацоўніцтва", - сказаў ён.

Лукашэнка ўдзячны Сі Цзіньпіну за значны асабісты ўклад у развіццё беларуска-кітайскіх адносін

Аб гэтым кіраўнік беларускай дзяржавы заявіў ў Пекіне на афіцыйных перагаворах у пашыраным складзе з лідарам КНР.

"Мы сапраўды сур'ёзна рушылі наперад у напрамку нашага супрацоўніцтва. Дазвольце мне ад імя беларускага народа і маёй дзяржавы падзякаваць вам асабіста за такі ўклад у нашы адносіны. Калі б не было гэтага асабістага ўкладу, не было б і такіх адносін", - сказаў Прэзідэнт Беларусі.

Аляксандр Лукашэнка адзначыў, што для лідараў дзвюх краін стала ўжо добрай традыцыяй сустракацца некалькі разоў у год. "Пасля вашага візіту ў Беларусь у маі 2015 года мы вельмі інтэнсіўна працавалі над сумесным развіццём тых ініцыятыў, якія былі вамі выказаны, і, перш за ўсё, Эканамічнага пояса Шаўковага шляху, праекта Кітайска-беларускага індустрыяльнага парка, які вы назвалі жамчужынай Шаўковага шляху. Гэта сапраўды важнейшы вузлавы элемент паглыблення рэгіянальнага і крэдытна-інвестыцыйнага супрацоўніцтва паміж нашымі дзяржавамі", - сказаў беларускі лідар.

Паводле яго слоў, у мінулы перыяд актыўна ажыццяўляліся дзелавыя кантакты паміж дзвюма краінамі. Толькі з верасня 2015 года праведзена больш за чатыры дзясяткі візітаў у Кітай беларускіх дэлегацый на чале з кіраўнікамі органаў дзяржаўнага кіравання, рэгіёнаў і вялікіх кампаній. У сваю чаргу Беларусь наведалі многія дэлегацыі дзяржаўных і партыйных органаў КНР як цэнтральнага, так і рэгіянальнага ўзроўню, прадстаўнікоў бізнес-супольнасці Кітая.

Пасля завяршэння афіцыйных перагавораў у пашыраным фармаце кіраўнікі дзяржаў даволі працяглы час размаўлялі ў фармаце сам-насам. 
Як паведамілі БЕЛТА ў прэс-службе беларускага лідара, на перагаворах абодвума бакамі адзначаўся беспрэцэдэнтна высокі ўзровень адносін, дасягнутых паміж Беларуссю і Кітаем. Тым не менш адзначана, што шмат яшчэ трэба будзе зрабіць.

Сярод іншых тэм Аляксандр Лукашэнка і Сі Цзіньпін абмеркавалі важнасць развіцця міжрэгіянальнага супрацоўніцтва, патэнцыял якога неабходна найбольш актыўна выкарыстоўваць. Менавіта трывалыя рэгіянальныя сувязі садзейнічаюць умацаванню ўзаемаадносін паміж дзяржавамі.

Размова на перагаворах таксама ішла аб узаемадзеянні ў гуманітарнай сферы і турызме.

Адзначана неабходнасць зрабіць Шаўковы шлях дарогай з больш інтэнсіўным рухам, узмацняць узаемную падтрымку.

Старшыня КНР прапанаваў захаваць дынаміку адносін і сустрэч на вышэйшым і высокім узроўнях.

Сі Цзіньпін: адносіны Кітая і Беларусі ўзнімаюцца на новы ўзровень

Аб гэтым у Пекіне на сустрэчы з Прэзідэнтам Беларусі Аляксандрам Лукашэнкам заявіў Старшыня Кітайскай Народнай Рэспублікі Сі Цзіньпін.

"Мы вывелі двухбаковыя адносіны і шматпланавае супрацоўніцтва на траекторыю паскоранага развіцця", сказаў Сі Цзіньпін.

"Ваш візіт праходзіць у вельмі важны момант, калі мы падводзім вынікі кітайска-беларускіх адносін. Кітай і Беларусь - сапраўдныя сябры і самыя шчырыя партнёры. Дзякуючы агульным намаганням кітайска-беларускія адносіны дынамічна развіваюцца і ўзнімаюцца на новы ўзровень, умацоўваюцца ўзаемадавер, практычнае супрацоўніцтва ва ўсіх галінах", - заявіў Старшыня КНР.

Ён таксама адзначыў, што бакі ажыццяўляюць эфектыўнае ўзаемадзеянне і каардынацыю падыходаў па пытаннях міжнароднага і рэгіянальнага парадку дня.

"Вельмі рады бачыць, што дасягнутыя намі дамоўленасці эфектыўна рэалізуюцца. Мы гатовы разам з вамі займацца адзіным планаваннем далейшага развіцця двухбаковых адносін, каб надаць ім новы імпульс на карысць нашых народаў", - падкрэсліў Старшыня КНР.

Сі Цзіньпін таксама адзначыў асабісты ўклад Прэзідэнта Беларусі ў развіццё двухбаковага супрацоўніцтва. "Вы - вялікі сябар кітайскага народа. Я высока ацэньваю ваш вялікі ўклад у развіццё кітайска-беларускіх адносін", - сказаў ён.

Беларусь і Кітай устанавілі адносіны давернага ўсебаковага стратэгічнага партнёрства і ўзаемавыгаднага супрацоўніцтва

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка і Старшыня КНР Сі Цзіньпін па выніках афіцыйных перагавораў у Пекіне падпісалі сумесную дэкларацыю Беларусі і КНР аб устанаўленні адносін давернага ўсебаковага стратэгічнага партнёрства і ўзаемавыгаднага супрацоўніцтва.

"Дзякуючы сумесным мэтанакіраваным намаганням кантакты на высокім узроўні, палітычны ўзаемадавер і ўзаемавыгаднае супрацоўніцтва дзвюх краін узняліся на беспрэцэдэнтна высокі ўзровень, адносіны ўсебаковага стратэгічнага партнёрства паміж Беларуссю і Кітаем перайшлі на новы этап. Кіруючыся прынцыпамі ўзаемнай павагі, узаемавыгаднага супрацоўніцтва і шматвяковай дружбы, бакі будуць бесперапынна паглыбляць палітычны ўзаемадавер і супрацоўніцтва ў розных галінах, нарошчваць кантакты паміж народамі і гуманітарныя абмены, узбагачаць складнік беларуска-кітайскіх адносін усебаковага стратэгічнага партнёрства, развіваць "усепагодную дружбу", ствараць супольнасць агульных інтарэсаў і супольнасць адзінага лёсу", - гаворыцца ў дэкларацыі.

У дакуменце падкрэсліваецца, што палітычны ўзаемадавер служыць краевугольным каменем беларуска-кітайскіх адносін. Заяўлена аб паважанні і падтрымцы шляхоў развіцця ўнутранай і знешняй палітыкі кожнага з бакоў, а таксама суверэнітэту, незалежнасці і тэрытарыяльнай цэласнасці.

Беларусь зацвердзіла прыхільнасць да прынцыпу "аднаго Кітая". А кітайскі бок падтрымаў намаганні Беларусі, нацэленыя на забеспячэнне сацыяльна-палітычнай стабільнасці і эканамічнага развіцця, выступіў супраць знешняга ўмяшання ва ўнутраныя справы Беларусі пад любой маркай і заявіў аб прызнанні важнай ролі беларускага боку ва ўмацаванні рэгіянальнай бяспекі і стабільнасці.

Узровень усебаковага стратэгічнага партнёрства ў Кітая ўстаноўлены прыкладна з двума дзясяткамі краін. Да гэтага часу ў гэтай групе знаходзілася і Беларусь. Яшчэ больш высокі, асаблівы ўзровень адносін існуе толькі з невялікай колькасцю дзяржаў. Эксперты адносяць да іх ліку Вялікабрытанію, Расію і Пакістан. Цяпер якасна новы партнёрскі статус набылі і беларуска-кітайскія адносіны.

Беларусь будзе ўдзельнічаць у стварэнні Інфармацыйнага пояса Шаўковага шляху

Беларусь мае намер пачаць удзел у стварэнні Інфармацыйнага пояса Шаўковага шляху, што дасць магчымасць забяспечыць адзіны падыход да ўзаемадзеяння з КНР, прымаючы пад увагу агульнасусветную тэндэнцыю да глабалізацыі інфармацыйнай прасторы. Гэта замацавана ў сумеснай дэкларацыі, падпісанай Прэзідэнтам Беларусі Аляксандрам Лукашэнкам і Старшынёй КНР Сі Цзіньпінам па выніках афіцыйных перагавораў у Пекіне.

Бакі маюць намер сумесна выкарыстоўваць беларускія цэнтры апрацоўкі даных, што ствараюцца ў тым ліку з удзелам кітайскіх кампаній.

Беларусь і Кітай заявілі аб намеры сумесна развіваць будаўніцтва "Аднаго пояса, аднаго шляху", умацоўваць спалучэнне гэтай ініцыятывы са стратэгіяй развіцця Беларусі, паглыбляць двухбаковае супрацоўніцтва ў інфраструктурнай, транспартна-лагістычнай, інфармацыйна-тэлекамунікацыйнай і іншых практычных галінах, сумесна забяспечваць бяспечную і паспяховую рэалізацыю агульных праектаў у інтарэсах далейшага павышэння ўзроўню ўзаемавыгаднага супрацоўніцтва.

Беларускі бок таксама выказаў зацікаўленасць у нарошчванні ўзаемадзеяння з Кітаем у рамках Еўразійскага эканамічнага саюза, у садзейнічанні супрацоўніцтву па спалучэнні будаўніцтва "Аднаго пояса, аднаго шляху" з будаўніцтвам ЕАЭС, а таксама ва ўмацаванні ўзаемадзеяння ў рамках рэгіянальнага эканамічнага супрацоўніцтва ШАС у інтарэсах яе шматузроўневага развіцця.

Беларусь і Кітай у эканамічным супрацоўніцтве маюць намер фарміраваць архітэктуру ўзаемнай выгады

Аб гэтым гаворыцца ў сумеснай дэкларацыі, падпісанай Прэзідэнтам Беларусі Аляксандрам Лукашэнкам і Старшынёй КНР Сі Цзіньпінам па выніках афіцыйных перагавораў у Пекіне.

"Бакі адзіныя ў тым, што гандлёва-эканамічнае, інвестыцыйнае і фінансавае супрацоўніцтва ўяўляе сабой рухаючую сілу беларуска-кітайскіх адносін. Бакі прымуць узгодненыя меры па фарміраванні архітэктуры ўзаемнай выгады і сумеснага выйгрышу, што характарызуецца шматпланавым, шырокамаштабным і шматузроўневым супрацоўніцтвам, паслядоўным напаўненні матэрыяльнай базы беларуска-кітайскага ўсебаковага стратэгічнага партнёрства", - адзначаецца ў дакуменце.

Бакі таксама гатовы пры выкананні рыначных правіл пашыраць гандаль і вытворчасць прадукцыі машынабудавання, высокіх і новых тэхналогій, электронікі, сельскагаспадарчых прадуктаў, хімічных, тэкстыльных і іншых канкурэнтаздольных тавараў, разам спрашчаць умовы ўзаемнага гандлю, разглядаць такія новыя формы вядзення гандлю, як электронны бізнес, садзейнічаць сінхроннаму росту аб'ёму і ўзроўню двухбаковага гандлю.

Заяўлена таксама аб гатоўнасці развіваць супрацоўніцтва ў сферы вытворчага патэнцыялу, якое дасць магчымасць адкрыць новыя перспектывы для ўзаемадзеяння, прыцягнення буйных кітайскіх кампаній у праекты па развіцці кааперацыі і ўваходжанні ў акцыянерны капітал беларускіх прадпрыемстваў.

Беларусь і Кітай дамовіліся ўмацоўваць інвестыцыйнае і тэхніка-эканамічнае супрацоўніцтва ў галіне будаўніцтва інфраструктуры, машынабудавання, зборкі аўтамабіляў, сельскагаспадарчай вытворчасці, энергетыкі, электраэнергіі, асваення і глыбокай апрацоўкі карысных выкапняў, біяфармацэўтыкі, нерухомай маёмасці, цэлюлозна-папяровай прамысловасці і іншых сферах.

Бакі маюць намер у далейшым удасканальваць сістэму функцыянавання і кіравання Кітайска-беларускага індустрыяльнага парка, забяспечаць спрыяльны палітычны і інвестыцыйны клімат. Пры гэтым Кітай гатовы прадаўжаць аказваць падтрымку буйным вытворчым і высокатэхналагічным кітайскім прадпрыемствам па ўваходжанні ў Кітайска-беларускі індустрыяльны парк у якасці рэзідэнтаў, заахвочваць інвесціраванне кітайскіх кампаній у інавацыйныя праекты і стварэнне ў індустрыяльным парку новых высокатэхналагічных прадпрыемстваў.

У дэкларацыі заяўлена таксама аб зацікаўленасці ў актывізацыі разлікаў у нацыянальных валютах у двухбаковым гандлі і інвестыцыйным супрацоўніцтве.

У цэлым у дакуменце адлюстраваны намеры развіваць беларуска-кітайскае супрацоўніцтва па самым шырокім спектры напрамкаў - ад адукацыі і турызму да міжрэгіянальнага ўзаемадзеяння, лагістыкі і авіязносін. Асобнае адлюстраванне ў дакуменце знайшлі палажэнні аб сумесным процістаянні розным відам злачыннасці, узаемадзеянні ў галіне папярэджання і ліквідацыі надзвычайных сітуацый.

Беларусь і Кітай заключылі пакет пагадненняў і мемарандумаў аб супрацоўніцтве ў розных сферах

Адпаведныя дакументы падпісаны 29 верасня ў Пекіне ў прысутнасці кіраўнікоў дзяржаў Аляксандра Лукашэнкі і Сі Цзіньпіна.

Падпісаны пратакол абменамі ратыфікацыйнымі граматамі Дагавора аб дружбе і супрацоўніцтве паміж Беларуссю і КНР ад 10 мая 2015 года.

Падпісана міжурадавае пагадненне аб тэхніка-эканамічнай дапамозе і мемарандум паміж Мінэканомікі Беларусі і Міністэрствам камерцыі КНР аб супрацоўніцтве ў мэтах развіцця Кітайска-беларускага індустрыяльнага парка ў рамках тэхніка-эканамічнай дапамогі.

Зацверджаны комплекс мер па сумесным развіцці будаўніцтва канцэпцыі "Адзін пояс, адзін шлях" паміж урадамі Беларусі і КНР. 

Заключаны мемарандум аб супрацоўніцтве паміж міністэрствамі адукацыі дзвюх краін у галіне сумеснай падрыхтоўкі кадраў, а таксама мемарандум аб узаемаразуменні паміж ДКНТ і Міністэрствам навукі і тэхнікі КНР аб супрацоўніцтве ў галіне сумеснага фінансавання беларуска-кітайскіх навуковых і навукова-тэхнічных праектаў.

Бакі зацвердзілі план рэалізацыі мемарандума паміж МНС Беларусі і Міністэрствам грамадзянскай адміністрацыі Кітая аб узаемаразуменні і супрацоўніцтве ў галіне папярэджання і ліквідацыі наступстваў надзвычайных сітуацый на 2016-2018 гады.

Асобнае пагадненне падпісана паміж МНС Беларусі і Адміністрацыяй па пытаннях землетрасенняў КНР.

Заключаны мемарандум аб узаемаразуменні па пытаннях супрацоўніцтва паміж Міністэрствам працы і сацыяльнай абароны Беларусі і Міністэрствам чалавечых рэсурсаў і сацыяльнага забеспячэння КНР.

Падпісана рамачнае пагадненне аб супрацоўніцтве і механізмах узаемадзеяння паміж Дзяржаўным камітэтам па маёмасці Беларусі і Камітэтам па кантролі і кіраванні дзяржаўнай маёмасцю пры Дзяржаўным савеце Кітая.

Мінсельгасхарч Беларусі і Галоўнае дзяржаўнае ўпраўленне па кантролі якасці, інспекцыі і каранціне КНР заключылі мемарандум аб супрацоўніцтве ў сферы паставак беларускай ялавічыны ў Кітай.

Падпісана пагадненне аб супрацоўніцтве паміж Дзяржаўным камітэтам па стандартызацыі Беларусі і Адміністрацыяй па стандартызацыі Кітая.

Прынята рашэнне аб стварэнні Беларуска-кітайскага аналітычнага цэнтра развіцця. Адпаведнае пагадненне заключылі НАН Беларусі і Кітайская акадэмія грамадазнаўчых навук.

Пагадненне аб супрацоўніцтве заключана паміж БелГПП і Камітэтам садзейнічання развіццю міжнароднага гандлю Кітая.

Падпісаны мемарандум аб узаемаразуменні паміж Беларусбанкам, Міністэрствам фінансаў Беларусі і Дзяржаўным банкам развіцця Кітая аб прадастаўленні крэдыту пад гарантыю ўрада Беларусі.

Паміж Беларусбанкам і Дзяржаўным банкам развіцця Кітая заключана пагадненне аб пачатку выбаркі крэдытных сродкаў па праекце "Славкалій".

Мемарандум аб пашырэнні інвестыцый кітайскіх кампаній у Беларусь заключаны паміж урадам Беларусі і Экспартна-імпартным банкам Кітая.

Бакі зацвердзілі пратакол па плане работы ў мэтах рэалізацыі праектаў машынабудаўнічай вытворчасці паміж міністэрствамі фінансаў і прамысловасці Беларусі і Экспартна-імпартным банкам Кітая.

Падпісана пагадненне (дарожная карта) паміж Дзяржаўным ваенна-прамысловым камітэтам Беларусі і Кітайскай карпарацыяй аэракасмічнай навукі і тэхнікі (CASC) аб развіцці ўзаемавыгаднага двухбаковага супрацоўніцтва.

Мемарандум аб узаемаразуменні і доўгатэрміновым супрацоўніцтве заключаны паміж Мінпрамам Беларусі і Усекітайскай аэракасмічнай карпарацыяй навукі і прамысловасці.

ААТ "БелАЗ" і Кітайская касмічная карпарацыя "Санцзян" падпісалі мемарандум аб намерах.

Заключаны пратакол аб намерах супрацоўніцтва ў сферы турызму паміж Міністэрствам спорту і турызму Беларусі і карпарацыяй "Кітайская нацыянальная турыстычная група".

Дарожная карта супрацоўніцтва на доўгатэрміновую перспектыву падпісана паміж Мінпрамам Беларусі і кампаніяй Zoomlion.

Мінпрам таксама заключыў мемарандум аб супрацоўніцтве з кампаніяй Weichai Power Co.Ltd па арганізацыі вытворчасці ў Беларусі дызельных рухавікоў.

Падпісана таксама пагадненне аб узаемадзеянні па стварэнні Кітайска-беларускага інвестыцыйнага фонду паміж Міністэрствам фінансаў Беларусі, Беларусбанкам і кампаніяй CITIC Construction Со. Ltd.

У Пекіне ў прысутнасці кіраўнікоў дзяржаў заключана міжурадавае пагадненне аб адкрыцці генеральнага консульства Беларусі ў кітайскім Гуанчжоу.

Пасля афіцыйных перагавораў Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка ўзнагародзіў Старшыню Кітайскай Народнай Рэспублікі Сі Цзіньпіна ордэнам "За ўмацаванне міру і дружбы".

Прэзідэнт Беларусі і Прэм'ер Дзяржсавета КНР правялі перагаворы ў Пекіне

30 верасня Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка і Прэм'ер Дзяржаўнага савета Кітайскай Народнай Рэспублікі Лі Кэцян правялі перагаворы ў Пекіне.

У пачатку сустрэчы кіраўнік беларускай дзяржавы адзначыў, што ўжо на працягу двух з палавінай дзясяткаў гадоў цікавіцца вопытам развіцця Кітая, і яго знаёмства з гэтай краінай пачалося яшчэ да выбрання Прэзідэнтам. Аляксандр Лукашэнка расказаў, што, з'яўляючыся дэпутатам, прапаноўваў выкарыстоўваць кітайскі вопыт у развіцці Беларусі, не разбураючы існуючую тады сістэму і дзяржаўны лад. "Але ў нас тады вельмі шмат было лібералаў, якія выбралі заходні шлях развіцця", - адзначыў беларускі лідар.

Кіраўнік дзяржавы падкрэсліў, што, нягледзячы на гэта, прадаўжаў вывучаць кітайскі вопыт. "Я прыязджаў да вас, бываў у гарадах, вывучаў функцыянаванне свабодных эканамічных зон, бываў у вашых вёсках. Я вельмі добра ведаю агульны напрамак станаўлення і развіцця гэтай цудоўнай і старажытнай дзяржавы, - сказаў Прэзідэнт. - Інтуітыўна яшчэ тады - да свайго прэзідэнцтва - я зразумеў, што будучае нашай планеты за Кітаем. Як бачыце, я не памыліўся".

У сваю чаргу Лі Кэцян выказаў упэўненасць, што дзяржвізіт Аляксандра Лукашэнкі надасць дадатковы магутны імпульс далейшаму развіццю кітайска-беларускіх адносін. 

"Я гатовы абменьвацца з вамі меркаваннямі па двухбаковым парадку дня і пытаннях, якія ўяўляюць узаемны інтарэс", - сказаў ён.

Лукашэнка: нават добрыя мэты не павінны дапускаць нягодных сродкаў іх дасягнення

Аб гэтым 30 верасня заявіў Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка, выступаючы перад студэнтамі Пекінскага ўніверсітэта.

"Я ўжо гаварыў, быўшы ў ААН, што глыбінная крыніца ўсіх крызісаў тоіцца ў штучным несуразмерным культываванні індывідуальных правоў і свабод чалавека на шкоду грамадскім інтарэсам", - сказаў Прэзідэнт. - Прыкрываючыся лозунгам абароны правоў чалавека, звяргаюцца ўрады, разбураюцца дзяржавы, арганізуюцца ваенныя інтэрвенцыі. Па сутнасці, насаджваюцца хаос і анархія са шматлікімі чалавечымі ахвярамі. Але ж нават шчырыя, добрыя мэты не павінны дапускаць нягодных сродкаў іх дасягнення.

Аляксандр Лукашэнка са шкадаваннем канстатаваў, што "каляровыя рэвалюцыі" ў розных краінах не прывялі ў выніку да міру і дабрабыту. Наадварот, іх вынікам сталі перманентная нестабільнасць, разбалансіроўка дзяржаўных механізмаў, страта кіруемасці, зніжэнне ўзроўню жыцця насельніцтва.

Паводле слоў кіраўніка дзяржавы, міжнародная палітыка сёння характарызуецца моцнай канкурэнцыяй дзяржаў ва ўсіх сферах жыццядзейнасці, уключаючы эканамічную, навуковую і культурную. Абстаноўка ў свеце вельмі абвастрылася, з'явіліся новыя сур'ёзныя выклікі. Прэзідэнт, у прыватнасці, згадаў праблемы радыкалізацыі Блізкага Усходу, узнікнення "Ісламскай дзяржавы", канфлікты ў Сірыі і Паўночнай Афрыцы, ва Украіне. Гэта таксама пагрозы міжнароднага тэрарызму, маштабная міграцыя, шырокае выкарыстанне розных механізмаў санкцыйнага націску ў сусветнай палітыцы. "Нельга не браць пад увагу і такія нявырашаныя праблемы, як беднасць, дзіцячая і мацярынская смяротнасць, доступ да адукацыі і аховы здароўя, мараль і духоўнасць, рэлігійная і культурна-нацыянальная свабода, экалогія, няроўнасць і іншыя. Нягледзячы на станоўчыя зрухі ў жыцці нашай планеты, сёння мы вымушаны прызнаць, што за шмат гадоў свет не толькі не змог пабароць глабальныя небяспекі, але і парадзіў новыя", - канстатаваў беларускі лідар.

"Але ўсім вядома, што новыя выклікі - гэта і новыя шанцы. Сусветная супольнасць проста абавязана знайсці выхады і развязкі для іх дастойнага вырашэння. Галоўным прынцыпам павінны быць не канфрантацыя краін, не насілле, а ўзаемаразуменне, дружалюбнасць і супрацоўніцтва дзеля агульнай карысці чалавецтва", - падкрэсліў Аляксандр Лукашэнка.

Лукашэнка: Кітай з'яўляецца адной з апор шматпалярнасці і ўстойлівасці ў свеце

Аб гэтым заявіў Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка, выступаючы перад студэнтамі Пекінскага ўніверсітэта.

"Толькі шматпалярны свет можа ўтрымаць і выратаваць нашу планету ад разбурэнняў. Ні адна сістэма не можа доўга ўстаяць на адной апоры. Чым іх больш, тым магутней сістэма. І адной з апор гэтай шматпалярнасці і ўстойлівасці з'яўляецца КНР. І мы вельмі зацікаўлены, каб гэта апора пастаянна ўмацоўвалася. У гэтым наш прагматызм", - заявіў Прэзідэнт. 

"Будзе магутны і моцны Кітай - будзе суверэнная і незалежная Беларусь. Таму што гэта наш сябар, на плячо якога мы заўсёды зможам абаперціся", адзначыў ён.

Аляксандр Лукашэнка падкрэсліў, што Беларусь цвёрда прытрымліваецца шматвектарнай знешняй палітыкі, развівае адносіны з усімі без выключэння рэгіёнамі свету, з усімі дзяржавамі. "Гэта наш шлях адаптацыі і гарманічнага ўбудоўвання ў імкліва зменлівы глабальны свет. Мы заклікаем да дыялогу, пазбаўленага націску і прымушэння. Паколькі кожная краіна, кожны суб'ект міжнародных адносін адказны за тое, каб наш свет у цэлым стаў больш стабільным, камфортным і бяспечным для людзей", - адзначыў беларускі лідар.

"Мы заўсёды зыходзім з такога разумення пры выпрацоўцы і ажыццяўленні сваёй знешняй палітыкі. Таму нацэлены выключна на ўмацаванне і пашырэнне супрацоўніцтва з усімі суседзямі - і на Усходзе, і на Захадзе - настолькі глыбока, наколькі гэта магчыма, але не на шкоду каму-небудзь. Мы вядзём дыялог з тымі партнёрамі, якія гатовы будаваць адносіны з Беларуссю на раўнапраўнай аснове, без дыктату і прымушэння", - заявіў кіраўнік дзяржавы.

Прэзідэнт таксама дадаў, што Беларусь выступае за бясспрэчнае вяршэнства права ў міжнародных адносінах, на якім павінна грунтавацца сучаснае справядлівае і шматпалярнае светаўладкаванне.

Лукашэнка: індустрыяльны парк "Вялікі камень" павінен стаць узорна-паказальным комплексам

Аб гэтым заявіў Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка ў час выступлення ў Пекінскім універсітэце.

Прэзідэнт назваў парк "Вялікі камень" узорам інвестыцыйнага супрацоўніцтва. "Хоць, напэўна, правільней было б гаварыць, што гэта ў шырокім сэнсе міжнародны праект, паколькі кампаніі розных краін імкнуцца туды, - заўважыў кіраўнік дзяржавы. - Парк удачна размешчаны і стаў рэгіянальным лагістычным цэнтрам. Ён знаходзіцца ў экалагічна чыстай зоне, і мы разлічваем на прымяненне зялёных тэхналогій. Парк павінен стаць жамчужынай Шаўковага шляху. Упэўнены, гэты праект прадэманструе Еўропе і ўсяму свету ўзрастаючы тэхналагічны ўзровень Кітая".

"Праводзячы перагаворы з прэм'ерам Дзяржсавета Кітая і з Сі Цзіньпінам, мы дамовіліся, што індустрыяльны парк "Вялікі камень" у Беларусі павінен стаць узорам яшчэ і для таго, каб прадэманстраваць усяму свету, і перш за ўсё высокатэхналагічнай Еўропе, што такое Кітай сёння, - сказаў беларускі лідар. - Нам трэба пабудаваць узорна-паказальны тэхналагічны комплекс, каб іншыя краіны Еўропы, убачыўшы гэта, пажадалі супрацоўнічаць з Кітаем. І чаго б нам ні каштавала, гэты праект будзе рэалізаваны".

Прэзідэнт адзначыў, што вакол імкненняў Кітая ходзіць мноства небыліц, паколькі многія не хочуць узмацнення і пашырэння зон эканамічнага ўплыву Кітая. "У свеце ідзе жорсткая канкурэнцыя, і перш за ўсё ў эканоміцы. Кітай правільна выбраў тактыку, вызначыўшы напрамак Шаўковага шляху. І ў гэтым плане тыя дзяржавы, праз якія будзе праходзіць гэта дарога, становяцца сябрамі Кітая", - упэўнены Аляксандр Лукашэнка.

Беларусь змагла стаць востравам стабільнасці ў рэгіёне - Лукашэнка

Аб гэтым заявіў Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка ў сваім выступленні ў Пекінскім універсітэце.

"Гістарычна склалася, што праз нашы землі ў цэнтры Еўропы шмат стагоддзяў праходзіць так званая лінія сутыкнення інтарэсаў буйнейшых дзяржаў, якую шэраг даследчыкаў называюць лініяй сутыкнення цывілізацый. Не прэтэндуючы на глабальныя геапалітычныя амбіцыі, мы змаглі стварыць востраў стабільнасці ў нашым рэгіёне, сфарміраваўшы дружалюбныя і ў дастатковай ступені даверныя адносіны з усімі нашымі суседзямі: Расіяй, Еўрапейскім саюзам, Украінай", - заявіў беларускі лідар.

Аляксандр Лукашэнка лічыць гэта цалкам натуральным для Беларусі, тэрыторыя якой спрадвеку была скрыжаваннем, дзе ў літаральным сэнсе сустракаліся Усход і Захад, Поўнач і Поўдзень.

Паводле слоў Прэзідэнта, Беларусь - дзяржава, якая падпарадкавала сваю знешнюю палітыку прагматычным і зразумелым мэтам, галоўнымі з якіх, безумоўна, з'яўляюцца павышэнне дабрабыту і ўзроўню жыцця народа, а таксама забеспячэнне бяспекі ў краіне і добрасуседства на граніцах.

"І калі фактычна на нашых граніцах ва Украіне (а гэта нашы самыя блізкія браты разам з расіянамі) разгарэўся небяспечны канфлікт, менавіта Мінск аказаўся ў пэўным сэнсе ідэальнай для ўсіх бакоў пляцоўкай для перагавораў па ўрэгуляванні крызісу. Роля Беларусі, наша шчырае імкненне быць стабілізуючым фактарам ужо ацэнены многімі дзяржавамі, якія разглядаюць нашу краіну як пункт апоры ў пашырэнні сваіх, у першую чаргу эканамічных, інтарэсаў на постсавецкай прасторы і ва Усходняй Еўропе", - адзначыў кіраўнік дзяржавы.

Беларусь падтрымлівае ідэю спалучэння інтэграцыі ў ЕАЭС з праектам Шаўковага шляху

"Беларусь не проста актыўны ўдзельнік, але і ініцыятар розных узроўняў інтэграцыі на постсавецкай прасторы. Мы бачым у інтэграцыі будучае не толькі сваёй дзяржавы, але і ўсёй Еўропы, усяго нашага кантынента, усёй Еўразійскай прасторы. З'яўляючыся адным з заснавальнікаў новай уплывовай міжнароднай арганізацыі - Еўразійскага эканамічнага саюза, Беларусь зацікаўлена ў сціранні раздзяляльных ліній паміж суседнімі краінамі ў мэтах дапаўнення адна адной, дасягнення найбольшай карысці і выгады для нашых народаў", - заявіў кіраўнік дзяржавы.

Ён падкрэсліў, што Беларусь паслядоўна выступае за фарміраванне ўстойлівых механізмаў дыялогу і супрацоўніцтва паміж ЕАЭС і іншымі інтэграцыйнымі аб'яднаннямі. 

Аляксандр Лукашэнка адзначыў, што яшчэ ў 2011 годзе Беларусь прапанавала ідэю "інтэграцыі інтэграцый". Практычна ў гэты ж час была вылучана кітайская канцэпцыя Эканамічнага пояса Шаўковага шляху. "Жаданне нашых народаў весці дыялог, сістэмна паглыбляючы сувязі з партнёрамі, вылілася ў прапанову па спалучэнні "інтэрацыі інтэграцый" і Эканамічнага пояса Шаўковага шляху. Учора на перагаворах з Сі Цзіньпінам адзначана важнасць таго, каб рэалізацыя ідэі пояса Шаўковага шляху была звязана з інтэграцыяй у ЕАЭС. Мы з гэтым згодны", - заявіў Прэзідэнт.

"У Беларусі глыбока перакананы ў тым, што істотную карысць у рэалізацыі нашых гандлёва-эканамічных і інвестыцыйных інтарэсаў магло б прынесці супрацоўніцтва ЕАЭС з ШАС, АСЕАН, Еўрасаюзам і іншымі рэгіянальнымі аб'яднаннямі. Мы неаднаразова заяўлялі, што Беларусь, як самая заходняя краіна - наглядальнік ШАС, па сутнасці, з'яўляецца варотамі гэтай арганізацыі ў Еўропу", - дадаў кіраўнік дзяржавы.

Лукашэнка расказаў, што лічыць самым важным у беларуска-кітайскай дружбе

Адпаведную заяву кіраўнік дзяржавы зрабіў, адказваючы на пытанні студэнтаў Пекінскага ўніверсітэта.

Самым важным беларускі лідар назваў той факт, што на чале Кітая стаіць кіраўнік - Сі Цзіньпін, з якім за кароткі прамежак часу ўдалося выбудаваць цяперашні вельмі высокі ўзровень адносін.

Аляксандр Лукашэнка адзначыў, што яго асабістае знаёмства з Сі Цзіньпінам адбылося яшчэ тады, калі той на пасадзе намесніка Старшыні КНР наведаў з візітам Беларусь. "Мы пяць гадзін у мяне ў кабінеце стаялі перад глобусам і разважалі аб сусветных праблемах. Размова была абсалютна шчырая. Кітайцы - людзі стрыманыя. Яны доўга могуць ісці (да прыняцця тых або іншых важных рашэнняў. - Заўвага БЕЛТА), але калі прымуць рашэнне, то пойдуць. Так атрымалася з Сі Цзіньпінам, - сказаў Прэзідэнт. - Я бачу, што, стаўшы кіраўніком такой імперыі, як Кітай, ён памятае да коскі ўсю гэту размову ў кабінеце. А потым ён стаў Старшынёй КНР, і мне прасцей ужо было з ім выбудоўваць адносіны, таму што мы былі знаёмы".

"Я вельмі ўдзячны лёсу, што ў Кітаі мой калега - менавіта Сі Цзіньпін. Хоць я працаваў пры трох кіраўніках - з Цзян Цзэмінем, Ху Цзіньтаа і цяпер Сі Цзіньпінам", - падкрэсліў беларускі лідар.

Паводле слоў Аляксандра Лукашэнкі, стратэгія развіцця сучаснай Беларусі грунтуецца на сацыяльна арыентаванай рыначнай эканоміцы, у якой дзяржаве адведзена вельмі важная роля па мадэрнізацыі вытворчасці і стымуляванні росту прадукцыйнасці працы. "Але зразумела, што дасягненне гэтых мэт немагчыма без тэхнічнага прагрэсу, інвестыцый і ўзаемадзеяння са знешнім светам. І знакавае месца ў гэтым працэсе займае супрацоўніцтва з Кітайскай Народнай Рэспублікай. Шчырая зацікаўленасць і ўсведамленне ўзаемнай выгады далі магчымасць нам рэалізаваць буйныя і высокатэхналагічныя сумесныя праекты. У іх ліку запуск беларускага спадарожніка з касмадрома "Січан". Мадэрнізацыя электрастанцый, рэканструкцыя аўтамабільных дарог і электрыфікацыя чыгунак", - сказаў Прэзідэнт.

Кіраўнік дзяржавы адзначыў, што дыпламатычныя адносіны паміж Беларуссю і Кітаем былі ўстаноўлены амаль 25 гадоў таму. "Мы можам з гордасцю адзначыць, што за такі малы перыяд у параўнанні з іншымі краінамі нашы адносіны набылі асаблівы даверны статус усебаковага стратэгічнага партнёрства і ўзаемавыгаднага супрацоўніцтва. Вялікі Кітай толькі з чатырма дзяржавамі мае такі высокі ўзровень супрацоўніцтва, і ў іх лік уваходзіць Беларусь. Мы гэтым ганарымся", - падкрэсліў Прэзідэнт.

Аляксандр Лукашэнка заявіў, што Беларусь з задавальненнем будуе і развівае свае адносіны з Кітаем, нягледзячы на геаграфічную аддаленасць у тысячы кіламетраў. "У першую чаргу таму, што за 25 гадоў вы ніколі не ставілі нам ніякіх папярэдніх умоў. Вы заўсёды сумленна і прыстойна выбудоўвалі адносіны на раўнапраўнай аснове. І гэта дае свой плён", - дадаў кіраўнік дзяржавы.
Лукашэнка і Сі Цзіньпін разлічваюць на развіццё маладзёжнага і студэнцкага беларуска-кітайскага супрацоўніцтва

Лідары Беларусі і Кітая ўскладаюць надзеі на развіццё маладзёжнага і студэнцкага беларуска-кітайскага супрацоўніцтва. Аб гэтым заявіў Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка ў сваім выступленні ў Пекінскім універсітэце.

"Гэта мой дзявяты візіт у Кітай, і кожны раз я прыязджаю ў фактычна новую краіну і не перастаю ёю захапляцца. Мне даводзілася бываць тут і да таго, як я стаў Прэзідэнтам. Аднак гэта маё першае выступленне перад кітайскімі студэнтамі. І хачу сказаць, што менавіта на вас, на маладзёжнае і студэнцкае супрацоўніцтва і я, і Сі Цзіньпін ускладаем асаблівыя надзеі", - сказаў кіраўнік дзяржавы.

Паводле яго слоў, для развіцця такога супрацоўніцтва закладзены добры фундамент: адкрыта каля двухсот адукацыйных праграм, у Беларусі створаны тры інстытуты і сем класаў Канфуцыя, у Другім Пекінскім універсітэце замежных моў адкрыты курсы беларускай мовы.

"Але паверце, каля дзвюх тысяч кітайскіх студэнтаў у беларускіх універсітэтах і каля шасцісот беларусаў у вас у Кітаі - гэта кропля ў моры для нашых краін", - адзначыў Аляксандр Лукашэнка.

Прэзідэнт заклікаў шукаць і выкарыстоўваць самыя разнастайныя формы для развіцця маладзёжных і студэнцкіх кантактаў. "Давайце разам вучыцца і працаваць. Гэта будзе добрым фундаментам для развіцця ў далейшым нашых адносін", - сказаў ён.

Кіраўнік дзяржавы асабліва адзначыў разнастайнасць культурных падзей і запрасіў студэнтаў і выкладчыкаў наведаць Беларусь - краіну блакітных рэк, азёр і сярэдневяковых замкаў. "Да таго ж літаральна напярэдадні мы вырашылі шэраг візавых фармальнасцей. Беларусь адкрыта для вас", - дадаў Аляксандр Лукашэнка.

Фото
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	Президент Беларуси Александр Лукашенко во время визита в Китай
Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка ў час візіту ў Кітай
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	Председатель Китайской Народной Республики Си Цзиньпин и Президент Беларуси Александр Лукашенко

Старшыня Кітайскай Народнай Рэспублікі Сі Цзіньпін і Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка
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	Александр Лукашенко наградил Си Цзиньпина орденом "За укрепление мира и дружбы"
Аляксандр Лукашэнка ўзнагародзіў Сі Цзіньпіна ордэнам "За ўмацаванне міру і дружбы"
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	Президент Беларуси Александр Лукашенко и Премьер Государственного совета Китайской Народной Республики Ли Кэцян

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка і Прэм'ер Дзяржаўнага савета Кітайскай Народнай Рэспублікі Лі Кэцян
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	Александр Лукашенко в Пекинском университете

Аляксандр Лукашэнка ў Пекінскім універсітэце



	http://gate.belta.by/photoRG.nsf/ALL/214511,03/$File/214511-03.jpg?OpenElement



Все полноразмерные фотографии можно скачать по ссылке:

http://gate.belta.by/photorg.nsf/$$ViewTemplate%20for%20lkDocs?ReadForm
Видео

Беларусь и Китай достигли самых доверительных отношений - Лукашенко

Беларусь и Китай достигли самых доверительных отношений. Об этом заявил Президент Беларуси Александр Лукашенко в Пекине на встрече с Председателем Всекитайского комитета Народного политического консультативного совета Китая Юй Чжэншэном.

Беларусь і Кітай дасягнулі самых даверных адносін - Лукашэнка

Беларусь і Кітай дасягнулі самых даверных адносін. Аб гэтым заявіў Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка ў Пекіне на сустрэчы са Старшынёй Усекітайскага камітэта Народнага палітычнага кансультатыўнага савета Кітая Юй Чжэншэнам.

http://www.belta.by/video/getRecord/1271/

Лукашенко: Китай может рассчитывать на Беларусь в продвижении своих интересов в Европе

Китай может рассчитывать на содействие Беларуси в вопросе продвижения своих интересов в Европе. Об этом заявил глава белорусского государства Александр Лукашенко в Пекине на встрече с Председателем Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей Чжан Дэцзяном.

Лукашэнка: Кітай можа разлічваць на Беларусь у пашырэнні сваіх інтарэсаў у Еўропе

Кітай можа разлічваць на садзейнічанне Беларусі ў пытанні пашырэння сваіх інтарэсаў у Еўропе. Аб гэтым заявіў кіраўнік беларускай дзяржавы Аляксандр Лукашэнка ў Пекіне на сустрэчы са Старшынёй Пастаяннага камітэта Усекітайскага сходу народных прадстаўнікоў Чжан Дэцзянам.

http://www.belta.by/video/getRecord/1272/

Беларусь и Китай вышли на качественно новый уровень межгосударственных отношений

Беларусь и Китай вышли на качественно новый уровень межгосударственных отношений. Таков итог официальных переговоров Президента Беларуси Александра Лукашенко и Председателя КНР Си Цзиньпина 29 сентября в Пекине.

Беларусь і Кітай выйшлі на якасна новы ўзровень міждзяржаўных адносін

Беларусь і Кітай выйшлі на якасна новы ўзровень міждзяржаўных адносін. Такі вынік афіцыйных перагавораў Прэзідэнта Беларусі Аляксандра Лукашэнкі і Старшыні КНР Сі Цзіньпіна 29 верасня ў Пекіне.

http://www.belta.by/video/getRecord/1273/

Мнения

	Николай Снопков, заместитель главы Администрации Президента Беларуси:
"В канун 25-летия установления дипломатических отношений между Беларусью и Китаем страны и их лидеры вышли на беспрецедентно высокий уровень доверительного всестороннего стратегического партнерства и взаимовыгодного сотрудничества. Конечно, четверть века - это сравнительно небольшой срок для межгосударственных отношений, но тем более приятно констатировать такое всеобъемлющее доверие. Достижение этого уровня сотрудничества - заслуга, прежде всего, лидеров Беларуси и Китая".

"Индустриальный парк "Великий камень" фактически стал прорывом в двусторонних экономических отношениях Беларуси и Китая. Он растет быстрыми темпами и по праву вскоре станет жемчужиной на Шелковом пути, как его назвал Председатель КНР Си Цзиньпин. Ни в одной другой стране Китай так быстро не строил парки, и проект обладает рядом особенностей. Он стал уже не просто китайско-белорусским, а в широком смысле международным проектом, принять участие в котором стремятся компании из разных стран".

Мікалай Снапкоў, намеснік кіраўніка Адміністрацыі Прэзідэнта Беларусі:

"Напярэдадні 25-годдзя ўстанаўлення дыпламатычных адносін паміж Беларуссю і Кітаем краіны і іх лідары выйшлі на беспрэцэдэнтна высокі ўзровень давернага ўсебаковага стратэгічнага партнёрства і ўзаемавыгаднага супрацоўніцтва. Вядома, чвэрць стагоддзя - гэта параўнальна невялікі тэрмін для міждзяржаўных адносін, але тым больш прыемна канстатаваць такі ўсёабдымны давер. Дасягненне гэтага ўзроўню супрацоўніцтва - заслуга, перш за ўсё, лідараў Беларусі і Кітая".

"Індустрыяльны парк "Вялікі камень" фактычна стаў прарывам у двухбаковых эканамічных адносінах Беларусі і Кітая. Ён расце хуткімі тэмпамі і па праву неўзабаве стане жамчужынай на Шаўковым шляху, як яго назваў Старшыня КНР Сі Цзіньпін. Ні ў адной іншай краіне Кітай так хутка не будаваў паркі, і праект мае шэраг асаблівасцей. Ён стаў ужо не проста кітайска-беларускім, а ў шырокім сэнсе міжнародным праектам, прыняць удзел у якім імкнуцца кампаніі з розных краін".



	Ло Чжаньхой, временный поверенный в делах Китая в Беларуси:
"Александр Лукашенко и Председатель КНР Си Цзиньпин во время встречи в Пекине осуществили долгосрочное планирование на высшем уровне углубления китайско-белорусских отношений. Руководители двух государств решили установить отношения доверительного всестороннего стратегического партнерства и взаимовыгодного сотрудничества".

Ло Чжаньхой, часовы павераны ў справах Кітая ў Беларусі:

"Аляксандр Лукашэнка і Старшыня КНР Сі Цзіньпін у час сустрэчы ў Пекіне ажыццявілі доўгатэрміновае планаванне на вышэйшым узроўні паглыблення кітайска-беларускіх адносін. Кіраўнікі дзвюх дзяржаў вырашылі ўстанавіць адносіны давернага ўсебаковага стратэгічнага партнёрства і ўзаемавыгаднага супрацоўніцтва".



	Валерий Мацель, генеральный консул Беларуси в Шанхае:
"Мы (Беларусь и Китай) находимся на этапе активизации этого сотрудничества. Конкретное наполнение получили двусторонние региональные связи. Новый импульс придан взаимодействию в торгово-экономической, инвестиционной, научно-технической и гуманитарных сферах. Результатом работы становится все большая узнаваемость Беларуси в восточных регионах Китая, наша страна воспринимается как динамично развивающееся европейское государство со стабильной социально-политической обстановкой, значительными экономическими и инвестиционными возможностями".

Валерый Мацэль, генеральны консул Беларусі ў Шанхаі:

"Мы (Беларусь і Кітай) знаходзімся на этапе актывізацыі гэтага супрацоўніцтва. Канкрэтнае напаўненне атрымалі двухбаковыя рэгіянальныя сувязі. Новы імпульс нададзены ўзаемадзеянню ў гандлёва-эканамічнай, інвестыцыйнай, навукова-тэхнічнай і гуманітарнай  сферах. Вынікам работы становіцца ўсё большая вядомасць Беларусі ва ўсходніх рэгіёнах Кітая, наша краіна ўспрымаецца як еўрапейская дзяржава, якая дынамічна развіваецца, са стабільнай сацыяльна-палітычнай абстаноўкай, значнымі эканамічнымі і інвестыцыйнымі магчымасцямі".



	Сергей Кизима, заведующий кафедрой международных отношений Академии управления при Президенте Беларуси, доктор политических наук:
"Беларусь входит в число самых доверенных партнеров Китая. Окупается последовательная политика белорусского руководства на максимально возможное сближение с Китаем. Это в должной степени оценено китайской стороной. Нам будут предоставлены возможности, которые Китай предоставляет самым доверенным партнерам".

Сяргей Кізіма, загадчык кафедры міжнародных адносін Акадэміі кіравання пры Прэзідэнце Беларусі, доктар палітычных навук:

Беларусь уваходзіць у лік самых давераных партнёраў Кітая. Акупляецца паслядоўная палітыка беларускага кіраўніцтва на максімальна магчымае збліжэнне з Кітаем. Гэта ў належнай ступені ацэнена кітайскім бокам. Нам будуць прадастаўлены магчымасці, якія Кітай прадастаўляе самым давераным партнёрам".
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