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Тема недели: Визит Президента Беларуси в Пакистан

Президент Беларуси Александр Лукашенко 4-6 октября находился с официальным визитом в Пакистане. 5 октября глава государства провел переговоры с премьер-министром Пакистана Навазом Шарифом, Президентом Мамнуном Хусейном, спикером Национальной ассамблеи парламента Сардаром Садиком. По итогам встреч подписан ряд документов по различным направлениям двустороннего сотрудничества. Александр Лукашенко принял участие в церемонии открытия IV Белорусско-пакистанского делового и инвестиционного форума.

Лукашенко и Шариф подтвердили стремление стран углублять дружественные связи в различных сферах

Об этом говорится в совместном заявлении лидеров государств, которое было принято по итогам официальных переговоров.

В заявлении отмечается, что встреча прошла в атмосфере высокого доверия и взаимопонимания.

Стороны глубоко и всесторонне рассмотрели весь комплекс белорусско-пакистанских отношений, отметив обоюдное стремление к дальнейшему развитию и углублению дружественных связей между государствами в политической, торгово-экономической, социально-гуманитарной и иных сферах.

Александр Лукашенко и Наваз Шариф констатировали важность подписания ряда документов, касающихся расширения направлений взаимодействия в сферах сельского хозяйства, промышленной кооперации, борьбы с преступностью, образования, таможенного и банковского сотрудничества, в почтовой сфере.

Беларусь и Пакистан договорились продолжить практику взаимной поддержки на международной арене

"Стороны, отмечая схожесть подходов по ключевым международным и региональным проблемам, подтвердили свою приверженность общепризнанным нормам международного права, целям и принципам Устава Организации Объединенных Наций, укреплению роли ООН в решении всего комплекса вопросов по поддержанию международного мира и безопасности, противодействию современным вызовам и угрозам, таким как международный терроризм, распространение оружия массового уничтожения, незаконное производство и сбыт наркотиков, торговля людьми, природные и техногенные катастрофы", - говорится в заявлении.

По итогам встречи была достигнута договоренность продолжить практику взаимной поддержки инициатив и кандидатур двух государств в ООН и других международных организациях.

Положительно была оценена активная деятельность правительств двух государств по развитию межгосударственного сотрудничества в ключевых областях экономики, а также работа совместной белорусско-пакистанской комиссии по торгово-экономическому сотрудничеству. 

Александр Лукашенко и Наваз Шариф также приветствовали создание в парламентах двух стран соответствующих групп дружбы.

Беларусь и Пакистан будут активнее развивать региональное сотрудничество

Лидеры стран выразили заинтересованность в развитии взаимовыгодных отношений между отраслевыми министерствами, активизации прямых контактов на уровне среднего и малого бизнеса, создании на территории Беларуси и Пакистана совместных предприятий в области промышленности, сельского хозяйства (переработка мясомолочной и плодовоовощной продукции), легкой промышленности, фармации, лесного хозяйства.

В документе также отмечается, что стороны поддерживают развитие межрегиональных связей как важной составляющей двусторонних отношений, отмечают необходимость активизации взаимных визитов делегаций, реализации совместных программ сотрудничества на уровне регионов, участия в региональных выставочно-ярмарочных и культурных мероприятиях.

Беларусь и Пакистан намерены выходить на тесную кооперацию с третьими странами

Об этом Президент Беларуси Александр Лукашенко заявил по итогам переговоров с премьер-министром Пакистана Навазом Шарифом.

"Достигнуто понимание, что Беларусь и Пакистан выйдут на тесную кооперацию с третьими странами. Пример тому - китайско-пакистанский экономический коридор", - сказал Александр Лукашенко. 

По словам Президента, стороны обсудили возможности сотрудничества в области ядерной энергетики, при этом глава государства подчеркнул: "И Беларусь, и Пакистан - приверженцы развития мирного атома". 

Во время встречи было отмечено, что Беларусь и Пакистан должны активнее развивать научно-техническое сотрудничество. На днях в Исламабаде был открыт Белорусско-пакистанский центр по координации научно-технического и инновационного сотрудничества. "Во время переговоров достигнуто понимание, что мы усилим совместную работу в направлении сельскохозяйственной и промышленной кооперации. В ближайшее время обменяемся визитами специалистов для расширения сотрудничества по этим направлениям, - рассказал глава государства. - В ближайшей перспективе мы предпримем конкретные шаги по активизации сотрудничества между банками, в легкой (преимущественно текстильной) промышленности, в лесном хозяйстве, таможенном деле, стандартизации и сертификации. Мы предложили пакистанским друзьям услуги белорусских компаний по строительству".

Александр Лукашенко также обратил внимание, что назрела необходимость открыть между Беларусью и Пакистаном прямое воздушное сообщение для увеличения взаимного пассажиро- и грузопотока. 

"Это далеко не полный перечень вопросов, которые мы обсуждали во время визита. Их дальнейшее решение потребует новых встреч и контактов, поэтому я с большим удовольствием пригласил моего друга премьер-министра Наваза Шарифа в очередной раз посетить Беларусь в любое удобное для него время. Для нас крайне важно сохранить системность в политическом диалоге и личный контроль за исполнением принятых нами решений", - подчеркнул белорусский лидер. 

Пакистан намерен развивать дружественные отношения с Беларусью на принципах взаимного доверия - Лукашенко

"Наши подходы к развитию двусторонних отношений не изменились со времени предыдущих встреч. У меня только укрепилась уверенность в искренности намерений пакистанских партнеров развивать дружественные отношения с Минском на принципах взаимного доверия и сотрудничества", - сказал Александр Лукашенко. 

Президент Беларуси заметил, что Пакистан переживает непростые времена, в частности, в отношениях с соседями. 

"Вы знаете приверженность мою и нашего государства к взаимовыгодному сотрудничеству с соседями, мы желаем вам мира", - подчеркнул глава государства.

Шариф поблагодарил Лукашенко за личный вклад в развитие отношений между Беларусью и Пакистаном

Наваз Шариф отметил, что очередной визит Президента Беларуси является ярким знаком готовности страны развивать дружественные отношения с Пакистаном. "Я благодарю вас за личный вклад в интенсивное развитие нашего двустороннего сотрудничества. Обмен визитами на высшем уровне привел к росту сотрудничества и вывел его на качественно новый уровень", - подчеркнул премьер-министр. 

По его словам, во время продуктивных переговоров с Александром Лукашенко стороны достигли договоренностей о дальнейшем развитии сотрудничества в различных сферах, в том числе в промышленности, сельском хозяйстве, сферах образования, культуры, науки и технологий. 

"С радостью заявляю, что мы подписали совместное заявление по итогам встречи, которое свидетельствует о твердом намерении сторон продолжать сотрудничество во многих сферах", - добавил Наваз Шариф.

Беларусь и Пакистан изучают возможность создания совместных предприятий в продовольственной сфере

Речь об этом шла во время официальных переговоров Президента Беларуси Александра Лукашенко и премьер-министра Пакистана Наваза Шарифа в расширенном формате.

На встрече было отмечено, что в Беларуси ждут с визитом министра национальной продовольственной безопасности и исследований Пакистана и делегацию деловых кругов. 

В связи с этим стороны обсудили приезд в Пакистан, в том числе в провинцию Пенджаб, руководителей крупнейших белорусских предприятий по переработке мяса и молока, производству детского питания, консервации продуктов. Предполагается, что визит, во время которого белорусские специалисты ознакомятся с имеющимися возможностями для создания совместных предприятий, может состояться до конца года.

Еще одной темой переговоров стало развитие сотрудничества в промышленной сфере. Обсуждалось налаживание кооперационного взаимодействия пакистанских компаний с белорусскими предприятиями, в том числе с МТЗ, МАЗ, БелАЗ, "Амкодор", "Гомсельмаш", "Лидсельмаш", "Бобруйскагромаш".

Стороны сошлись во мнении, что перспективными сферами партнерства между странами также являются легкая промышленность, межбанковское сотрудничество, реализация инфраструктурных проектов и другие.

Беларусь и Пакистан подписали пакет документов о развитии сотрудничества в разных сферах 

Беларусь и Пакистан подписали пакет документов о развитии сотрудничества в разных сферах. Соответствующие меморандумы, соглашения и протоколы подписаны по завершении переговоров в Исламабаде Президента Беларуси Александра Лукашенко и премьер-министра Пакистана Наваза Шарифа.

Подписан протокол обмена ратификационными грамотами о вступлении в силу договора между Беларусью и Пакистаном о дружбе и сотрудничестве. Документ закрепляет завершение соответствующих внутригосударственных процедур. Аналогичные протоколы подписаны и в отношении договора о взаимной правовой помощи по гражданским и экономическим делам, межправительственного соглашения о сотрудничестве и взаимной помощи в таможенных делах.

В сфере торгово-экономического сотрудничества стороны подписали меморандум о сотрудничестве между Национальным центром маркетинга и конъюнктуры цен МИД Беларуси и Агентством по развитию торговли Пакистана. Этот документ создает механизм обмена торговой и экономической информацией в целях развития двусторонней торговли.

Уточняются условия применения режима избежания двойного налогообложения. На это направлен протокол о внесении изменений и дополнений в соответствующую конвенцию между правительствами двух стран от 23 июля 2004 года.

Нормативно-правовая база межведомственного сотрудничества пополнилась меморандумом о взаимопонимании между Нацбанком Беларуси и Государственным банком Пакистана.

На развитие научно-технического взаимодействия направлено положение о создании пакистано-белорусского центра науки и технологий.

В сфере гуманитарного сотрудничества заключен ряд соглашений. В их числе соглашение между правительствами о взаимном признании документов об образовании, меморандум о намерениях сотрудничества в сфере профессионального образования между Министерством образования Беларуси и Министерством федерального образования и профессионального обучения Пакистана, соглашения о сотрудничестве БГТУ и Белорусского государственного университета физической культуры с университетом Каид-и-Азам.

Подписаны также соглашения о сотрудничестве БГТУ с Национальным университетом современных языков и с Национальным университетом науки и технологий. Заключено соглашение о сотрудничестве между БНТУ и Лахорским университетом инжиниринга и технологий.

Заключено соглашение между Минским государственным лингвистическим университетом и Национальным университетом современных языков о создании центров/кафедр белорусского языка и языка урду.

В сфере транспорта подписано соглашение между правительствами Беларуси и Пакистана о воздушном сообщении, которое создает нормативную базу для регулирования двустороннего воздушного сообщения.

На полях официального визита также состоялось подписание меморандума о сотрудничестве в сфере почтовой деятельности.

Лукашенко: Беларусь может стать для Пакистана инвестиционным окном в Европу

Об этом Президент Беларуси Александр Лукашенко заявил во время открытия IV Белорусско-пакистанского делового и инвестиционного форума.

"Безусловно, активизация белорусско-пакистанского инвестиционного сотрудничества будет способствовать росту экономики как Пакистана, так и Беларуси. И важная роль в этом процессе должна принадлежать собравшимся в этом зале бизнесменам и предпринимателям", - считает Президент. 

К сожалению, отметил Александр Лукашенко, до настоящего времени страны не могут похвастаться успехами в этом направлении. "Однако рост вашей экономики, увеличение ее возможностей по зарубежному вложению капиталов создают благоприятные предпосылки для того, чтобы Беларусь по праву стала для Пакистана инвестиционным окном в Европу", - обратил внимание глава государства.

Президент заметил, что за последний год Беларусь и Пакистан обменялись четырьмя официальными визитами на высшем и высоком уровнях. Во время каждого проводился деловой и инвестиционный форум, что говорит о твердом намерении сторон развивать плодотворные отношения между деловыми кругами государств.

Лукашенко уверен в перспективности инвестиционного сотрудничества Беларуси с Пакистаном

"Обращаясь к участникам нашего форума, я приглашаю пакистанских бизнесменов вкладывать инвестиции в выгодные для вас проекты на территории Беларуси. Уверен, у такого сотрудничества хорошие перспективы", - подчеркнул Александр Лукашенко.

Глава государства обратил внимание, что в Беларуси действует ряд преференций, которые могут быть полезны иностранным компаниям.
"С точки зрения налогового планирования и оптимизации преференции включают специальные льготные условия хозяйствования при организации бизнеса в рамках шести свободных экономических зон. Зарубежные компании также могут извлечь дополнительную выгоду, максимально снизив инвестиционные затраты и налоговую нагрузку при вложении капиталов в наших малых и средних городах", - отметил Президент.

Александр Лукашенко также рассказал об активном строительстве под Минском Китайско-белорусского индустриального парка "Великий камень" - в этом международном проекте желают участвовать компании разных стран. Особое внимание Президент акцентировал на транспортно-логистических возможностях Беларуси, проводимой в стране политике "точечной" приватизации и кадровом потенциале республики.

Беларусь и Пакистан договорились достичь товарооборота в $1 млрд за четыре года

Об этом Президент Беларуси Александр Лукашенко заявил во время открытия IV Белорусско-пакистанского делового и инвестиционного форума. 

"Мы договорились с премьер-министром в течение четырех лет вывести наш товарооборот на уровень $1 млрд. Как хотите договаривайтесь между собой, но через четыре года $1 млрд, не меньше (больше можно), должен быть", - обратился Александр Лукашенко к представителям деловых кругов обеих стран.

Лукашенко призвал бизнесменов Пакистана шире использовать промышленные возможности Беларуси 

"Призываю пакистанских бизнесменов шире использовать наши промышленные возможности в реализации разного рода инфраструктурных проектов в вашей стране. Готовы к сотрудничеству с вами такие крупные и хорошо зарекомендовавшие себя на мировых рынках белорусские предприятия, как Минский тракторный завод, Белорусский и Минский автомобильные заводы, "Амкодор", "Бобруйскагромаш", "Гомсельмаш", "Лидсельмаш", - сказал Александр Лукашенко.

Президент уверен, что следует предпринять конкретные шаги по созданию совместных предприятий в области переработки мяса и молока, производства детского питания, консервации продуктов. "Нам надо обязательно определить 3-4 важных для Беларуси и Пакистана проекта и незамедлительно приступить к их реализации. Всегда что-то начинается с малого. На этих примерах все бизнесмены как в Беларуси, так и в Пакистане увидят, как надо работать. Те, кто пойдут на эти первые проекты, будут первооткрывателями, первопроходцами. И через них Пакистан и Беларусь плотнее познакомятся с возможностями в той и другой стране", - обратил внимание глава государства. 

По словам Александра Лукашенко, одной из основ экономической формулы двусторонних отношений наряду с промышленной кооперацией может стать сельское хозяйство. 
В ближайшей перспективе могут быть серьезные подвижки по активизации сотрудничества между банками, в сферах легкой промышленности, лесного хозяйства, таможенного дела, в области стандартизации и сертификации. Обсуждается вопрос об открытии между Беларусью и Пакистаном прямого воздушного сообщения. "Этот проект полностью зависит от вас, если вы начнете передвигаться из Пакистана в Беларусь и наоборот, не один маршрут будет открыт между нашими странами", - заметил Президент. 

Глава государства предложил бизнесменам активнее использовать потенциал тех межгосударственных механизмов, которые были созданы для них, прежде всего межправительственную комиссию по торгово-экономическому сотрудничеству и рабочие группы по промышленной и сельскохозяйственной кооперации. "Если нужно, мы будем создавать такие рабочие группы и по другим направлениям нашего сотрудничества. Мы также договорились о регулярности наших встреч. Как видите, практически ежегодно мы совершаем визиты в наши государства, чтобы контролировать принятые решения, - акцентировал внимание Президент. - Крайне важно, чтобы отношения между нашими странами носили доверительный характер, наполнялись реальным экономическим содержанием. И еще раз хочу отметить, что белорусская сторона открыта для интенсивной и кропотливой работы с пакистанским бизнесом по всем взаимовыгодным направлениям".

Шариф поддержал участие Беларуси в строительстве китайско-пакистанского экономического коридора

Об этом сообщил журналистам заместитель премьер-министра Беларуси Владимир Семашко.

По словам Владимира Семашко, проект, в реализацию которого необходимо вложить $46,7 млрд, предусматривает создание широкой инфраструктуры: автомобильных трасс, железных дорог, нефте- и газопроводов и других объектов.

"Это будет самая огромная свободная экономическая зона в мире. Мы нашли поддержку со стороны премьер-министра Пакистана. Нам пообещали, что Беларуси будет выделено несколько проектов в этом коридоре. По сути дела, это наш экспорт услуг", - сказал Владимир Семашко.

Вице-премьер отметил, что у Беларуси есть опыт участия в подобных проектах. Так, предприятия страны построили несколько заводов и жилых кварталов в Венесуэле.

Владимир Семашко обратил внимание, что для того, чтобы возвести необходимые объекты или проложить дорогу, одними усилиями строителей и проектировщиков не обойдешься: необходимо будет использовать и материалы, и технику. Это также несет определенную выгоду.

Беларусь и Пакистан прорабатывают несколько направлений сотрудничества в нефтедобывающей сфере

Заместитель премьер-министра Беларуси Владимир Семашко рассказал, что на днях провел встречу с федеральным министром нефти и природных ресурсов Пакистана. На встрече стороны определили шесть-семь направлений, по которым можно развивать сотрудничество.

"Они не все могут сработать, но по крайней мере некоторые из них должны. Мы ждем в ближайшие две недели специалистов в сферах нефтеразведки, добычи нефти и газа, переработки нефти, в области оборудования", - отметил Владимир Семашко.

Экономические отношения Беларуси и Пакистана обязательно выйдут на уровень политических - Лукашенко

Об этом Президент Беларуси Александр Лукашенко заявил на встрече с Президентом Пакистана Мамнуном Хусейном.

Александр Лукашенко отметил, что его нынешний официальный визит в Пакистан стал особенным, стороны сделали немало для укрепления отношений между странами. "Чувствую, что лед тронулся, тронулся солидно, и спустя четыре года мы достигнем желаемых результатов, построим фундамент наших отношений в виде торговли и решений вопросов в сфере экономики", - сказал Президент.

Глава государства высказал уверенность, что торгово-экономическое взаимодействие между Беларусью и Пакистаном обязательно выйдет на уровень политических отношений между странами и их лидерами.

Александр Лукашенко также добавил, что во время сегодняшних встреч стороны четко определили, в каком направлении двигаться дальше и какие сферы деятельности представляют взаимный интерес. 

"Теперь осталось эти направления "заземлить", то есть свести белорусскую компанию с пакистанской или предоставить им возможность работать беспрепятственно и создавать за четыре года тот $1 млрд, о котором мы говорили", - обратил внимание белорусский лидер.

В свою очередь Мамнун Хусейн подчеркнул, что визит Президента Беларуси в Пакистан укрепит не только торгово-экономические отношения между странами, но и взаимодействие в научной, культурной, образовательной и других сферах.

Лукашенко придает особое значение работе парламентов в развитии отношений Беларуси и Пакистана

Это было отмечено на встрече Президента Беларуси Александра Лукашенко со спикером Национальной ассамблеи парламента Пакистана Сардаром Садиком.

На встрече было отмечено, что вопросы развития двусторонних отношений между странами не следует отдавать только на откуп правительствам. "То, что могут и должны парламенты, никогда не сделают правительства, - подчеркнул Александр Лукашенко. - Работа и сотрудничество парламентов - это высшая степень народной дипломатии".

В свою очередь Сардар Садик обратил внимание, что Беларусь и Пакистан регулярно обмениваются визитами на различных уровнях. Так, в ближайшее время спикер Национальной ассамблеи намерен пригласить в свою страну руководство белорусского парламента.

Прямой авиарейс Минск-Исламабад может появиться к середине 2017 года

Об этом сообщил журналистам директор департамента по авиации Министерства транспорта и коммуникаций Беларуси Владимир Костин.

5 октября между правительствами Беларуси и Пакистана было подписано соглашение о воздушном сообщении, которое создает нормативную базу для регулирования двустороннего воздушного сообщения.

Директор департамента сказал, что соглашение даст возможность открыть прямой авиарейс между Исламабадом и Минском.

"Белшина" поставит пакистанской компании продукцию на 15 млн евро

Соответствующий контракт был подписан 4 октября во время бизнес-форума в Пакистане, сообщил журналистам генеральный директор предприятия Алексей Яковлев.

По словам Алексея Яковлева, заключенный между ОАО "Белшина" и пакистанской компанией контракт рассчитан на четыре года. "Суммарная его емкость порядка 15 млн евро", - отметил он.

Еще одним серьезным направлением сотрудничества белорусского предприятия с компаниями Пакистана может стать создание совместного предприятия.

Предприятия "Беллегпрома" заключили в Пакистане договоры на $3,5 млн

Об этом сообщил председатель концерна "Беллегпром" Николай Ефимчик.

Николай Ефимчик отметил, что рынок Пакистана достаточно сложный для белорусских производителей, поскольку страна занимает лидирующие позиции в мире по производству хлопка и текстиля. "У нас вообще никогда не было экспорта в Пакистан. В этом году мы уже отгрузили на $284 тыс. - это высокообъемная пряжа производства Слонимской камвольно-прядильной фабрики и пинского "Полесья". Сегодня "Полесье" подписало с пакистанской фирмой договор по поставке объемной пряжи на $2 млн. Для нас это успех, - рассказал Николай Ефимчик. - По "Беллегпрому" мы будем иметь на следующий год более $3,5 млн".

Нынешний визит в Пакистан Николай Ефимчик оценил как успешный.

МТЗ заключил в Пакистане контракты на 2017 год на сумму более $30 млн

Об этом сообщил генеральный директор ОАО "МТЗ" Федор Домотенко.

"У нас готовы контракты в объеме более $30 млн на 2017 год", - рассказал Федор Домотенко. Он добавил, что действующие контракты также будут исполнены в объеме около $30 млн.

Вместе с тем гендиректор подчеркнул, что перспективы у МТЗ на пакистанском рынке большие, поэтому руководство завода намерено принять кардинальные решения для достижения лучшего результата. 

"Амкодор" в течение месяца запустит производство спецтехники в Пакистане

Об этом сообщил председатель совета директоров предприятия Александр Шакутин во время IV Белорусско-пакистанского делового и инвестиционного форума.

Александр Шакутин рассказал, что в этом году "Амкодор" приобрел долю тракторного завода Fecto Belarus Tractors и вскоре начинает производство специальной техники в пакистанском Лахоре. "Думаю, что оно заработает в течение месяца", - отметил он.

Пока на предприятии будут производить погрузчики различной модификации.

По словам председателя совета директоров, текущий год был для предприятия достаточно успешным. "Мы адаптировали и начали поставку гидравлических узлов на вторичный рынок Пакистана - поставлено уже на $500 тыс. Сейчас подписан контракт на поставку гидравлических узлов на тракторный завод в Лахоре на сумму $1 млн, - отметил он. - Думаю, что в ближайшее время мы уже сможем поставлять только гидравлики на $5-10 млн".

Пакистанская провинция Синд закупит самосвалы БелАЗ для разработки карьеров по добыче угля

Об этом сообщил журналистам генеральный директор ОАО "БелАЗ" - управляющая компания холдинга "БелАЗ-Холдинг" Петр Пархомчик.

"Проведены очень серьезные переговоры с руководством провинции Синд, где будет разрабатываться один из крупнейших карьеров по добыче каменного угля для тепловых электростанций. Мы сегодня подписали соглашение, в рамках которого предусматривается поставка карьерных самосвалов. Первая партия в количестве 18-20 штук пойдет в 2017 году", - рассказал Петр Пархомчик.

Петр Пархомчик также добавил, что пакистанская сторона заинтересована закупать не только самосвалы, но и другую технику, в том числе погрузчики, бульдозеры и экскаваторы.

Ученые Беларуси и Пакистана начали совместные разработки в сельском хозяйстве и здравоохранении

Об этом сообщил журналистам председатель Государственного комитета по науке и технологиям (ГКНТ) Александр Шумилин.

Руководитель ГКНТ и федеральный министр науки и технологий Пакистана Рана Танвир Хусейн подписали договор об открытии в Исламабаде Белорусско-пакистанского центра по координации научно-технического и инновационного сотрудничества. Белорусское отделение центра уже функционирует в Минске.

Рана Танвир Хусейн сказал, что страны имеют большой потенциал двустороннего сотрудничества в сфере технологий.

Центр белорусского языка и культуры открылся в Исламабаде

Центр белорусского языка и культуры открылся в Национальном университете современных языков Пакистана.

По словам министра образования Беларуси Михаила Журавкова, одним из направлений деятельности центра станут подготовительные курсы по изучению белорусского и русского языков. 

Как правило, в Пакистане заинтересованы в получении среднего специального образования по промышленным и медицинским специальностям, а также высшего образования в медицине и IT-сфере. Интересуется пакистанская молодежь также фундаментальными исследованиями по математике, химии и физике.

Тэма тыдня: Візіт Прэзідэнта Беларусі ў Пакістан

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка 4-6 кастрычніка знаходзіўся з афіцыйным візітам у Пакістане. 5 кастрычніка кіраўнік дзяржавы правёў перагаворы з прэм'ер-міністрам Пакістана Навазам Шарыфам, Прэзідэнтам Мамнунам Хусэйнам, спікерам Нацыянальнай асамблеі парламента Сардарам Садзікам. Па выніках сустрэч падпісаны шэраг дакументаў па розных напрамках двухбаковага супрацоўніцтва. Аляксандр Лукашэнка прыняў удзел у цырымоніі адкрыцця IV Беларуска-пакістанскага дзелавога і інвестыцыйнага форуму.

Лукашэнка і Шарыф пацвердзілі імкненне краін паглыбляць дружалюбныя сувязі ў розных сферах

Аб гэтым гаворыцца ў сумеснай заяве лідараў дзяржаў, якая была прынята па выніках афіцыйных перагавораў.

У заяве адзначаецца, што сустрэча прайшла ў атмасферы высокага даверу і ўзаемаразумення. 

Бакі глыбока і ўсебакова разгледзелі ўвесь комплекс беларуска-пакістанскіх адносін, адзначыўшы ўзаемнае імкненне да далейшага развіцця і паглыблення дружалюбных сувязей паміж дзяржавамі ў палітычнай, гандлёва-эканамічнай, сацыяльна-гуманітарнай і іншых сферах.

Аляксандр Лукашэнка і Наваз Шарыф канстатавалі важнасць падпісання шэрага дакументаў, якія датычацца пашырэння напрамкаў узаемадзеяння ў сферах сельскай гаспадаркі, прамысловай кааперацыі, барацьбы са злачыннасцю, адукацыі, мытнага і банкаўскага супрацоўніцтва, у паштовай сферы.

Беларусь і Пакістан дамовіліся прадоўжыць практыку ўзаемнай падтрымкі на міжнароднай арэне

"Бакі, адзначаючы падабенства падыходаў па ключавых міжнародных і рэгіянальных праблемах, пацвердзілі сваю прыхільнасць да агульнапрызнаных норм міжнароднага права, мэт і прынцыпаў Статута Арганізацыі Аб'яднаных Нацый, умацавання ролі ААН у вырашэнні ўсяго комплексу пытанняў па падтрыманні міжнароднага міру і бяспекі, процідзеянні сучасным выклікам і пагрозам, такім як міжнародны тэрарызм, распаўсюджванне зброі масавага знішчэння, незаконная вытворчасць і збыт наркотыкаў, гандаль людзьмі, прыродныя і тэхнагенныя катастрофы", - гаворыцца ў заяве.

Па выніках сустрэчы была дасягнута дамоўленасць прадоўжыць практыку ўзаемнай падтрымкі ініцыятыў і кандыдатур дзвюх дзяржаў у ААН і іншых міжнародных арганізацыях.

Станоўча была ацэнена актыўная дзейнасць урадаў дзвюх дзяржаў па развіцці міждзяржаўнага супрацоўніцтва ў ключавых галінах эканомікі, а таксама работа сумеснай беларуска-пакістанскай камісіі па гандлёва-эканамічным супрацоўніцтве.

Аляксандр Лукашэнка і Наваз Шарыф таксама віталі стварэнне ў парламентах дзвюх краін адпаведных груп дружбы.

Беларусь і Пакістан будуць больш актыўна развіваць рэгіянальнае супрацоўніцтва

Лідары краін выказалі зацікаўленасць у развіцці ўзаемавыгадных адносін паміж галіновымі міністэрствамі, актывізацыі прамых кантактаў на ўзроўні сярэдняга і малога бізнесу, стварэнні на тэрыторыі Беларусі і Пакістана сумесных прадпрыемстваў у галіне прамысловасці, сельскай гаспадаркі (перапрацоўка мяса-малочнай і плодаагародніннай прадукцыі), лёгкай прамысловасці, фармацыі, лясной гаспадаркі.

У дакуменце таксама адзначаецца, што бакі падтрымліваюць развіццё міжрэгіянальных сувязей як важнага складніка двухбаковых адносін, адзначаюць неабходнасць актывізацыі ўзаемных візітаў дэлегацый, рэалізацыі сумесных праграм супрацоўніцтва на ўзроўні рэгіёнаў, удзелу ў рэгіянальных выставачна-кірмашовых і культурных мерапрыемствах.

Беларусь і Пакістан маюць намер выходзіць на цесную кааперацыю з трэцімі краінамі

Аб гэтым Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка заявіў па выніках перагавораў з прэм'ер-міністрам Пакістана Навазам Шарыфам.

"Дасягнута разуменне, што Беларусь і Пакістан выйдуць на цесную кааперацыю з трэцімі краінамі. Прыклад таго - кітайска-пакістанскі эканамічны калідор", - сказаў Аляксандр Лукашэнка.

Паводле слоў Прэзідэнта, бакі абмеркавалі магчымасці супрацоўніцтва ў галіне ядзернай энергетыкі, пры гэтым кіраўнік дзяржавы падкрэсліў: "І Беларусь, і Пакістан - прыхільнікі развіцця мірнага атама".

У час сустрэчы было адзначана, што Беларусь і Пакістан павінны больш актыўна развіваць навукова-тэхнічнае супрацоўніцтва. Гэтымі днямі ў Ісламабадзе быў адкрыты Беларуска-пакістанскі цэнтр па каардынацыі навукова-тэхнічнага і інавацыйнага супрацоўніцтва. "У час перагавораў дасягнута разуменне, што мы ўзмоцнім сумесную работу ў напрамку сельскагаспадарчай і прамысловай кааперацыі. У бліжэйшы час абмяняемся візітамі спецыялістаў для пашырэння супрацоўніцтва па гэтых напрамках, - расказаў кіраўнік дзяржавы. - У бліжэйшай перспектыве мы зробім канкрэтныя захады па актывізацыі супрацоўніцтва паміж банкамі, у лёгкай (пераважна тэкстыльнай) прамысловасці, у лясной гаспадарцы, мытнай справе, стандартызацыі і сертыфікацыі. Мы прапанавалі пакістанскім сябрам паслугі беларускіх кампаній па будаўніцтве".

Аляксандр Лукашэнка таксама звярнуў увагу, што наспела неабходнасць адкрыць паміж Беларуссю і Пакістанам прамыя паветраныя зносіны для павелічэння ўзаемнага пасажыра- і грузапатоку.

"Гэта далёка не поўны пералік пытанняў, якія мы абмяркоўвалі ў час візіту. Іх далейшае вырашэнне запатрабуе новых сустрэч і кантактаў, таму я з вялікім задавальненнем запрасіў майго сябра прэм'ер-міністра Наваза Шарыфа чарговы раз наведаць Беларусь у любы зручны для яго час. Для нас вельмі важна захаваць сістэмнасць у палітычным дыялогу і асабісты кантроль за выкананнем прынятых намі рашэнняў", - падкрэсліў беларускі лідар.

Пакістан мае намер развіваць дружалюбныя адносіны з Беларуссю на прынцыпах узаемнага даверу - Лукашэнка

"Нашы падыходы да развіцця двухбаковых адносін не змяніліся з часу папярэдніх сустрэч. У мяне толькі ўмацавалася ўпэўненасць у шчырасці намераў пакістанскіх партнёраў развіваць дружалюбныя адносіны з Мінскам на прынцыпах узаемнага даверу і супрацоўніцтва", - сказаў Аляксандр Лукашэнка.

Прэзідэнт Беларусі заўважыў, што Пакістан перажывае няпростыя часы, у прыватнасці, у адносінах з суседзямі.

"Вы ведаеце прыхільнасць маю і нашай дзяржавы да ўзаемавыгаднага супрацоўніцтва з суседзямі, мы жадаем вам міру", - падкрэсліў кіраўнік дзяржавы.

Шарыф падзякаваў Лукашэнку за асабісты ўклад у развіццё адносін паміж Беларуссю і Пакістанам

Наваз Шарыф адзначыў, што чарговы візіт Прэзідэнта Беларусі з'яўляецца яркім знакам гатоўнасці краіны развіваць дружалюбныя адносіны з Пакістанам. "Я ўдзячны вам за асабісты ўклад у інтэнсіўнае развіццё нашага двухбаковага супрацоўніцтва. Абмен візітамі на вышэйшым узроўні прывёў да росту супрацоўніцтва і вывеў яго на якасна новы ўзровень", - падкрэсліў прэм'ер-міністр.

Паводле яго слоў, у час плённых перагавораў з Аляксандрам Лукашэнкам бакі дасягнулі дамоўленасцей аб далейшым развіцці супрацоўніцтва ў розных сферах, у тым ліку ў прамысловасці, сельскай гаспадарцы, сферах адукацыі, культуры, навукі і тэхналогій.

"З радасцю заяўляю, што мы падпісалі сумесную заяву па выніках сустрэчы, якая сведчыць аб цвёрдым намеры бакоў прадаўжаць супрацоўніцтва ў многіх сферах", - дадаў Наваз Шарыф.

Беларусь і Пакістан вывучаюць магчымасць стварэння сумесных прадпрыемстваў у харчовай сферы

Размова аб гэтым ішла ў час афіцыйных перагавораў Прэзідэнта Беларусі Аляксандра Лукашэнкі і прэм'ер-міністра Пакістана Наваза Шарыфа ў пашыраным фармаце.

На сустрэчы было адзначана, што ў Беларусі чакаюць з візітам міністра нацыянальнай харчовай бяспекі і даследаванняў Пакістана і дэлегацыю дзелавых колаў.

У сувязі з гэтым бакі абмеркавалі прыезд у Пакістан, у тым ліку ў правінцыю Пенджаб, кіраўнікоў буйнейшых беларускіх прадпрыемстваў па перапрацоўцы мяса і малака, вытворчасці дзіцячага харчавання, кансервацыі прадуктаў. Прадугледжваецца, што візіт, у час якога беларускія спецыялісты азнаёмяцца з існуючымі магчымасцямі для стварэння сумесных прадпрыемстваў, можа адбыцца да канца года.

Яшчэ адной тэмай перагавораў стала развіццё супрацоўніцтва ў прамысловай сферы. Абмяркоўвалася наладжванне кааперацыйнага ўзаемадзеяння пакістанскіх кампаній з беларускімі прадпрыемствамі, у тым ліку з МТЗ, МАЗ, БелАЗ, "Амкадор", "Гомсельмаш", "Лідсельмаш", "Бабруйскаграмаш".

Бакі сышліся на думцы, што перспектыўнымі сферамі партнёрства паміж краінамі таксама з'яўляюцца лёгкая прамысловасць,  міжбанкаўскае супрацоўніцтва, рэалізацыя інфраструктурных праектаў і іншыя.

Беларусь і Пакістан падпісалі пакет дакументаў аб развіцці супрацоўніцтва ў розных сферах /дапоўнена/

Беларусь і Пакістан падпісалі пакет дакументаў аб развіцці супрацоўніцтва ў розных сферах. Адпаведныя мемарандумы, пагадненні і пратаколы падпісаны пасля завяршэння перагавораў у Ісламабадзе Прэзідэнта Беларусі Аляксандра Лукашэнкі і прэм'ер-міністра Пакістана Наваза Шарыфа.

Падпісаны пратакол абмену ратыфікацыйнымі граматамі аб уступленні ў сілу дагавора паміж Беларуссю і Пакістанам аб дружбе і супрацоўніцтве. Дакумент замацоўвае завяршэнне адпаведных унутрыдзяржаўных працэдур. Аналагічныя пратаколы падпісаны і адносна дагавора аб узаемнай прававой дапамозе па грамадзянскіх і эканамічных справах, міжурадавага пагаднення аб супрацоўніцтве і ўзаемнай дапамозе ў мытных справах.

У сферы гандлёва-эканамічнага супрацоўніцтва бакі падпісалі мемарандум аб супрацоўніцтве паміж Нацыянальным цэнтрам маркетынгу і кан'юнктуры цэн МЗС Беларусі і Агенцтвам па развіцці гандлю Пакістана. Гэты дакумент стварае механізм абмену гандлёвай і эканамічнай інфармацыяй з мэтай развіцця двухбаковага гандлю.

Удакладняюцца ўмовы прымянення рэжыму прадухілення двайнога падаткаабкладання. На гэта накіраваны пратакол аб унясенні змяненняў і дапаўненняў у адпаведную канвенцыю паміж урадамі дзвюх краін ад 23 ліпеня 2004 года.

Нарматыўна-прававая база міжведамаснага супрацоўніцтва папоўнілася мемарандумам аб узаемаразуменні паміж Нацбанкам Беларусі і Дзяржаўным банкам Пакістана.

На развіццё навукова-тэхнічнага ўзаемадзеяння накіравана палажэнне аб стварэнні пакістана-беларускага цэнтра навукі і тэхналогій.

У сферы гуманітарнага супрацоўніцтва заключаны шэраг пагадненняў. У іх ліку пагадненне паміж урадамі аб узаемным прызнанні дакументаў аб адукацыі, мемарандум аб намерах супрацоўніцтва ў сферы прафесійнай адукацыі паміж Міністэрствам адукацыі Беларусі і Міністэрствам федэральнай адукацыі і прафесійнага навучання Пакістана, пагадненні аб супрацоўніцтве БДТУ і Беларускага дзяржаўнага ўніверсітэта фізічнай культуры з універсітэтам Каід-і-Азам.

Падпісаны таксама пагадненні аб супрацоўніцтве БДТУ з Нацыянальным універсітэтам сучасных моў і з Нацыянальным універсітэтам навукі і тэхналогій. Заключана пагадненне аб супрацоўніцтве паміж БНТУ і Лахорскім універсітэтам інжынірынгу і тэхналогій.

Заключана пагадненне паміж Мінскім дзяржаўным лінгвістычным універсітэтам і Нацыянальным універсітэтам сучасных моў аб стварэнні цэнтраў/кафедраў беларускай мовы і мовы урду.

У сферы транспарту падпісана пагадненне паміж урадамі Беларусі і Пакістана аб паветраных зносінах, якое стварае нарматыўную базу для рэгулявання двухбаковых паветраных зносін.

На палях афіцыйнага візіту таксама адбылося падпісанне мемарандума аб супрацоўніцтве ў сферы паштовай дзейнасці.

Лукашэнка: Беларусь можа стаць для Пакістана інвестыцыйным акном у Еўропу

Аб гэтым Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка заявіў у час адкрыцця IV Беларуска-пакістанскага дзелавога і інвестыцыйнага форуму.

"Безумоўна, актывізацыя беларуска-пакістанскага інвестыцыйнага супрацоўніцтва будзе садзейнічаць росту эканомікі як Пакістана, так і Беларусі. І важная роля ў гэтым працэсе павінна належаць бізнесменам і прадпрымальнікам, якія сабраліся ў гэтай зале", - лічыць Прэзідэнт.

На жаль, адзначыў Аляксандр Лукашэнка, да гэтага часу краіны не могуць пахваліцца поспехамі ў гэтым напрамку. "Аднак рост вашай эканомікі, павелічэнне яе магчымасцей па замежным укладанні капіталаў ствараюць спрыяльныя перадумовы для таго, каб Беларусь па праву стала для Пакістана інвестыцыйным акном у Еўропу", - звярнуў увагу кіраўнік дзяржавы.

Прэзідэнт заўважыў, што за апошні год Беларусь і Пакістан абмяняліся чатырма афіцыйнымі візітамі на вышэйшым і высокім узроўнях. У час кожнага праводзіўся дзелавы і інвестыцыйны форум, што сведчыць аб цвёрдым намеры бакоў развіваць плённыя адносіны паміж дзелавымі коламі дзяржаў.

Лукашэнка ўпэўнены ў перспектыўнасці інвестыцыйнага супрацоўніцтва Беларусі з Пакістанам

"Звяртаючыся да ўдзельнікаў нашага форуму, я запрашаю пакістанскіх бізнесменаў укладваць інвестыцыі ў выгадныя для вас праекты на тэрыторыі Беларусі. Упэўнены, у такога супрацоўніцтва добрыя перспектывы", - падкрэсліў Аляксандр Лукашэнка.

Кіраўнік дзяржавы звярнуў увагу, што ў Беларусі дзейнічае шэраг прэферэнцый, якія могуць быць карысныя для замежных кампаній. 

"З пункту гледжання падатковага планавання і аптымізацыі прэферэнцыі ўключаюць спецыяльныя льготныя ўмовы гаспадарання пры арганізацыі бізнесу ў рамках шасці свабодных эканамічных зон. Замежныя кампаніі таксама могуць атрымаць дадатковую выгаду, максімальна знізіўшы інвестыцыйныя затраты і падатковую нагрузку пры ўкладанні капіталаў у нашых малых і сярэдніх гарадах", - адзначыў Прэзідэнт.

Аляксандр Лукашэнка таксама расказаў аб актыўным будаўніцтве пад Мінскам Кітайска-беларускага індустрыяльнага парка "Вялікі камень" - у гэтым міжнародным праекце жадаюць удзельнічаць кампаніі розных краін. Асаблівую ўвагу Прэзідэнт акцэнтаваў на транспартна-лагістычных магчымасцях Беларусі, праводзімай у краіне палітыцы "кропкавай" прыватызацыі і кадравым патэнцыяле рэспублікі.

Беларусь і Пакістан дамовіліся дасягнуць тавараабароту $1 млрд за чатыры гады

Аб гэтым Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка заявіў у час адкрыцця IV Беларуска-пакістанскага дзелавога і інвестыцыйнага форуму.

"Мы дамовіліся з прэм'ер-міністрам на працягу чатырох гадоў вывесці наш тавараабарот на ўзровень $1 млрд. Як хочаце дамаўляйцеся паміж сабой, але праз чатыры гады $1 млрд, не менш (больш можна), павінен быць", - звярнуўся Аляксандр Лукашэнка да прадстаўнікоў дзелавых колаў абедзвюх краін.

Лукашэнка заклікаў бізнесменаў Пакістана больш шырока выкарыстоўваць прамысловыя магчымасці Беларусі

"Заклікаю пакістанскіх бізнесменаў больш шырока выкарыстоўваць нашы прамысловыя магчымасці ў рэалізацыі разнастайных інфраструктурных праектаў у вашай краіне. Гатовы да супрацоўніцтва з вамі такія буйныя беларускія прадпрыемствы, як Мінскі трактарны завод, Беларускі і Мінскі аўтамабільныя заводы, "Амкадор", "Бабруйскаграмаш", "Гомсельмаш", "Лідсельмаш", якія добра зарэкамендавалі сябе на сусветных рынках", - сказаў Аляксандр Лукашэнка.

Прэзідэнт упэўнены, што трэба зрабіць канкрэтныя крокі па стварэнні сумесных прадпрыемстваў у галіне перапрацоўкі мяса і малака, вытворчасці дзіцячага харчавання, кансервацыі прадуктаў. "Нам трэба абавязкова вызначыць 3-4 важныя для Беларусі і Пакістана праекты і неадкладна пачаць іх рэалізацыю. Заўсёды нешта пачынаецца з малога. На гэтых прыкладах усе бізнесмены як у Беларусі, так і ў Пакістане ўбачаць, як трэба працаваць. Тыя, хто пойдуць на гэтыя першыя праекты, будуць першаадкрывальнікамі, першапраходцамі. І праз іх Пакістан і Беларусь больш цесна азнаёмяцца з магчымасцямі ў той і другой краіне", - звярнуў увагу кіраўнік дзяржавы.

Паводле слоў Аляксандра Лукашэнкі, адной з асноў эканамічнай формулы двухбаковых адносін разам з прамысловай кааперацыяй можа стаць сельская гаспадарка. 

У бліжэйшай перспектыве могуць быць сур'ёзныя зрухі па актывізацыі супрацоўніцтва паміж банкамі, у сферах лёгкай прамысловасці, лясной гаспадаркі, мытнай справы, у галіне стандартызацыі і сертыфікацыі. Абмяркоўваецца пытанне аб адкрыцці паміж Беларуссю і Пакістанам прамых паветраных зносін. "Гэты праект цалкам залежыць ад вас, калі вы пачняце перамяшчацца з Пакістана ў Беларусь і наадварот, не адзін маршрут будзе адкрыты паміж нашымі краінамі", - заўважыў Прэзідэнт.

Кіраўнік дзяржавы прапанаваў бізнесменам больш актыўна выкарыстоўваць патэнцыял тых міждзяржаўных механізмаў, якія былі створаны для іх, перш за ўсё міжурадавую камісію па гандлёва-эканамічным супрацоўніцтве і рабочыя групы па прамысловай і сельскагаспадарчай кааперацыі. "Калі трэба, мы будзем ствараць такія рабочыя групы і па іншых напрамках нашага супрацоўніцтва. Мы таксама дамовіліся аб рэгулярнасці нашых сустрэч. Як бачыце, практычна штогод мы робім візіты ў нашы дзяржавы, каб кантраляваць прынятыя рашэнні, - акцэнтаваў увагу Прэзідэнт. - Вельмі важна, каб адносіны паміж нашымі краінамі мелі даверны характар, напаўняліся рэальным эканамічным зместам. І яшчэ раз хачу адзначыць, што беларускі бок адкрыты для інтэнсіўнай і карпатлівай работы з пакістанскім бізнесам па ўсіх узаемавыгадных напрамках".

Шарыф падтрымаў удзел Беларусі ў будаўніцтве кітайска-пакістанскага эканамічнага калідора

Аб гэтым паведаміў журналістам намеснік прэм'ер-міністра Беларусі Уладзімір Сямашка.

Паводле слоў Уладзіміра Сямашкі, праект, у рэалізацыю якога неабходна ўкласці $46,7 млрд, прадугледжвае стварэнне шырокай інфраструктуры: аўтамабільных трас, чыгунак, нафта- і газаправодаў і іншых аб'ектаў.

"Гэта будзе самая вялікая свабодная эканамічная зона ў свеце. Мы знайшлі падтрымку з боку прэм'ер-міністра Пакістана. Нам паабяцалі, што Беларусі будзе выдзелена некалькі праектаў у гэтым калідоры. Па сутнасці справы, гэта наш экспарт паслуг", - сказаў Уладзімір Сямашка.

Віцэ-прэм'ер адзначыў, што ў Беларусі ёсць вопыт удзелу ў такіх праектах. Так, прадпрыемствы краіны пабудавалі некалькі заводаў і жылых кварталаў у Венесуэле.

Уладзімір Сямашка звярнуў увагу, што для таго, каб узвесці неабходныя аб'екты або пракласці дарогу, аднымі намаганнямі будаўнікоў і праекціроўшчыкаў не абыдзешся: неабходна будзе выкарыстоўваць і матэрыялы, і тэхніку. Гэта таксама мае пэўную выгаду.

Беларусь і Пакістан прапрацоўваюць некалькі напрамкаў супрацоўніцтва ў нафтаздабыўной сферы

Намеснік прэм'ер-міністра Беларусі Уладзімір Сямашка расказаў, што гэтымі днямі правёў сустрэчу з федэральным міністрам нафты і прыродных рэсурсаў Пакістана. На сустрэчы бакі вызначылі шэсць-сем напрамкаў, па якіх можна развіваць супрацоўніцтва.

"Яны не ўсе могуць спрацаваць, але прынамсі некаторыя з іх павінны. Мы чакаем у бліжэйшыя два тыдні спецыялістаў у сферах нафтаразведкі, здабычы нафты і газу, перапрацоўкі нафты, у галіне абсталявання", - адзначыў Уладзімір Сямашка.

Эканамічныя адносіны Беларусі і Пакістана абавязкова выйдуць на ўзровень палітычных - Лукашэнка

Аб гэтым Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка заявіў на сустрэчы з Прэзідэнтам Пакістана Мамнунам Хусэйнам.

Аляксандр Лукашэнка адзначыў, што яго цяперашні афіцыйны візіт у Пакістан стаў асаблівым, бакі зрабілі нямала для ўмацавання адносін паміж краінамі. "Адчуваю, што лёд крануўся, крануўся салідна, і праз чатыры гады мы дасягнём жаданых вынікаў, пабудуем фундамент нашых адносін у выглядзе гандлю і вырашэнняў пытанняў у сферы эканомікі", - сказаў Прэзідэнт.

Кіраўнік дзяржавы выказаў упэўненасць, што гандлёва-эканамічнае ўзаемадзеянне паміж Беларуссю і Пакістанам абавязкова выйдзе на ўзровень палітычных адносін паміж краінамі і іх лідарамі.

Аляксандр Лукашэнка таксама дадаў, што ў час сустрэч бакі дакладна вызначылі, у якім напрамку рухацца далей і якія сферы дзейнасці ўяўляюць узаемны інтарэс. 

"Цяпер засталося гэтыя напрамкі "зазямліць", гэта значыць звесці беларускую кампанію з пакістанскай або прадаставіць ім магчымасць працаваць бесперашкодна і ствараць за чатыры гады той $1 млрд, аб якім мы гаварылі", - звярнуў увагу беларускі лідар.

У сваю чаргу Мамнун Хусэйн падкрэсліў, што візіт Прэзідэнта Беларусі ў Пакістан умацуе не толькі гандлёва-эканамічныя адносіны паміж краінамі, але і ўзаемадзеянне ў навуковай, культурнай, адукацыйнай і іншых сферах.

Лукашэнка надае асаблівае значэнне рабоце парламентаў у развіцці адносін Беларусі і Пакістана

Гэта было адзначана на сустрэчы Прэзідэнта Беларусі Аляксандра Лукашэнкі са спікерам Нацыянальнай асамблеі парламента Пакістана Сардарам Садзікам.

На сустрэчы было адзначана, што пытанні развіцця двухбаковых адносін паміж краінамі не трэба аддаваць толькі на водкуп урадам. "Тое, што могуць і павінны парламенты, ніколі не зробяць урады, - падкрэсліў Аляксандр Лукашэнка. - Работа і супрацоўніцтва парламентаў - гэта вышэйшая ступень народнай дыпламатыі".

У сваю чаргу Сардар Садзік звярнуў увагу, што Беларусь і Пакістан рэгулярна абменьваюцца візітамі на розных узроўнях. Так, у бліжэйшы час спікер Нацыянальнай асамблеі мае намер запрасіць у сваю краіну кіраўніцтва беларускага парламента.

Прамы авіярэйс Мінск - Ісламабад можа з'явіцца да сярэдзіны 2017 года

Аб гэтым паведаміў журналістам дырэктар дэпартамента па авіяцыі Міністэрства транспарту і камунікацый Беларусі Уладзімір Косцін. 5 кастрычніка паміж урадамі Беларусі і Пакістана было падпісана пагадненне аб паветраных зносінах, якое стварае нарматыўную базу для рэгулявання двухбаковых паветраных зносін.

Дырэктар дэпартамента сказаў, што пагадненне дасць магчымасць адкрыць прамы авіярэйс паміж Ісламабадам і Мінскам.

"Белшына" паставіць пакістанскай кампаніі прадукцыю на 15 млн еўра

Адпаведны кантракт быў падпісаны 4 кастрычніка ў час бізнес-форуму ў Пакістане, паведаміў журналістам генеральны дырэктар прадпрыемства Аляксей Якаўлеў.

Паводле слоў Аляксея Якаўлева, заключаны паміж ААТ "Белшына" і пакістанскай кампаніяй кантракт разлічаны на чатыры гады. "Сумарная яго ёмістасць каля 15 млн еўра", - адзначыў ён.

Яшчэ адным сур'ёзным напрамкам супрацоўніцтва беларускага прадпрыемства з кампаніямі Пакістана можа стаць стварэнне сумеснага прадпрыемства.

Прадпрыемствы "Беллегпрама" заключылі ў Пакістане дагаворы на $3,5 млн

Аб гэтым паведаміў старшыня канцэрна "Беллегпрам" Мікалай Яфімчык.

Мікалай Яфімчык адзначыў, што рынак Пакістана даволі складаны для беларускіх вытворцаў, паколькі краіна займае лідзіруючыя пазіцыі ў свеце па вытворчасці бавоўны і тэкстылю. "У нас наогул ніколі не было экспарту ў Пакістан. У гэтым годзе мы ўжо адгрузілі на $284 тыс. - гэта высокааб'ёмная пража вытворчасці Слонімскай камвольна-прадзільнай фабрыкі і пінскага "Палесся". Сёння "Палессе" падпісала з пакістанскай фірмай дагавор па пастаўцы аб'ёмнай пражы на $2 млн. Для нас гэта поспех, - расказаў Мікалай Яфімчык. - "Па "Беллегпраме" мы будзем мець на наступны год больш за $3,5 млн".

Цяперашні візіт у Пакістан Мікалай Яфімчык ацаніў як паспяховы.

МТЗ заключыў у Пакістане кантракты на 2017 год на суму больш за $30 млн

Аб гэтым паведаміў генеральны дырэктар ААТ "МТЗ" Фёдар Дамаценка.

"У нас гатовы кантракты ў аб'ёме больш за $30 млн на 2017 год", - расказаў Фёдар Дамаценка. Ён дадаў, што дзеючыя кантракты таксама будуць выкананы ў аб'ёме каля $30 млн.

Разам з тым гендырэктар падкрэсліў, што перспектывы ў МТЗ на пакістанскім рынку вялікія, таму кіраўніцтва завода мае намер прыняць кардынальныя рашэнні для дасягнення лепшага выніку.

"Амкадор" на працягу месяца запусціць вытворчасць спецтэхнікі ў Пакістане

Аб гэтым паведаміў старшыня савета дырэктараў прадпрыемства Аляксандр Шакуцін у час IV Беларуска-пакістанскага дзелавога і інвестыцыйнага форуму.

Аляксандр Шакуцін расказаў, што ў гэтым годзе "Амкадор" набыў долю трактарнага завода Fecto Belarus Tractors і хутка пачынае вытворчасць спецыяльнай тэхнікі ў пакістанскім Лахоры. "Думаю, што яна запрацуе на працягу месяца", - адзначыў ён.

Пакуль на прадпрыемстве будуць вырабляць пагрузчыкі рознай мадыфікацыі.

Паводле слоў старшыні савета дырэктараў, бягучы год быў для прадпрыемства даволі паспяховым. "Мы адаптавалі і пачалі пастаўку гідраўлічных вузлоў на другасны рынак Пакістана - пастаўлена ўжо на $500 тыс. Цяпер падпісаны кантракт на пастаўку гідраўлічных вузлоў на трактарны завод у Лахоры на суму $1 млн, - адзначыў ён. - Думаю, што ў бліжэйшы час мы ўжо зможам пастаўляць толькі гідраўлікі на $5-10 млн".

Пакістанская правінцыя Сінд закупіць самазвалы БелАЗ для распрацоўкі кар'ераў па здабычы вугалю

Аб гэтым паведаміў журналістам генеральны дырэктар ААТ "БелАЗ" - кіруючая кампанія холдынга "БелАЗ-Холдынг" Пётр Пархомчык.

"Праведзены вельмі сур'ёзныя перагаворы з кіраўніцтвам правінцыі Сінд, дзе будзе распрацоўвацца адзін з найбуйнейшых кар'ераў па здабычы каменнага вугалю для цеплавых электрастанцый. Мы сёння падпісалі пагадненне, у рамках якога прадугледжваецца пастаўка кар'ерных самазвалаў. Першая партыя ў колькасці 18-20 штук пойдзе ў 2017 годзе", - расказаў Пётр Пархомчык.

Пётр Пархомчык таксама дадаў, што пакістанскі бок зацікаўлены закупляць не толькі самазвалы, але і іншую тэхніку, у тым ліку пагрузчыкі, бульдозеры і экскаватары.

Вучоныя Беларусі і Пакістана пачалі сумесныя распрацоўкі ў сельскай гаспадарцы і ахове здароўя

Аб гэтым паведаміў журналістам старшыня Дзяржаўнага камітэта па навуцы і тэхналогіях (ДКНТ) Аляксандр Шумілін.

Кіраўнік ДКНТ і федэральны міністр навукі і тэхналогій Пакістана Рана Танвір Хусэйн падпісалі дагавор аб адкрыцці ў Ісламабадзе Беларуска-пакістанскага цэнтра па каардынацыі навукова-тэхнічнага і інавацыйнага супрацоўніцтва. Беларускае аддзяленне цэнтра ўжо функцыянуе ў Мінску.

Рана Танвір Хусэйн сказаў, што краіны маюць вялікі патэнцыял двухбаковага супрацоўніцтва ў сферы тэхналогій.

Цэнтр беларускай мовы і культуры адкрыўся ў Ісламабадзе

Цэнтр беларускай мовы і культуры адкрыўся ў Нацыянальным універсітэце сучасных моў Пакістана.

Паводле слоў міністра адукацыі Беларусі Міхаіла Жураўкова, адным з напрамкаў дзейнасці цэнтра стануць падрыхтоўчыя курсы па вывучэнні беларускай і рускай моў. 

Як правіла, у Пакістане зацікаўлены ў атрыманні сярэдняй спецыяльнай адукацыі па прамысловых і медыцынскіх спецыяльнасцях, а таксама вышэйшай адукацыі ў медыцыне і IT-сферы. Цікавіцца пакістанская моладзь таксама фундаментальнымі даследаваннямі па матэматыцы, хіміі і фізіцы.

Фото
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	Александр Лукашенко и Наваз Шариф на церемонии официальной встречи лидеров двух стран

Аляксандр Лукашэнка і Наваз Шарыф на цырымоніі афіцыйнай сустрэчы лідараў дзвюх краін
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	Александр Лукашенко и Наваз Шариф на переговорах

Аляксандр Лукашэнка і Наваз Шарыф на перагаворах
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	Александр Лукашенко и Наваз Шариф во время церемонии гашения марок

Аляксандр Лукашэнка і Наваз Шарыф у час цырымоніі гашэння марак
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	Во время официальных переговоров Президента Беларуси Александра Лукашенко и премьер-министра Пакистана Наваза Шарифа в расширенном формате

У час афіцыйных перагавораў Прэзідэнта Беларусі Аляксандра Лукашэнкі і прэм'ер-міністра Пакістана Наваза Шарыфа ў пашыраным фармаце
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	Александр Лукашенко после встречи с премьер-министром Пакистана

Аляксандр Лукашэнка пасля сустрэчы з прэм'ер-міністрам Пакістана
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	Президент Беларуси Александр Лукашенко и премьер-министр Пакистана Наваз Шариф на Белорусско-пакистанском деловом и инвестиционном форуме

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка і прэм'ер-міністр Пакістана Наваз Шарыф на Беларуска-пакістанскім дзелавым і інвестыцыйным форуме
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	Александр Лукашенко на переговорах с Президентом Пакистана Мамнуном Хусейном
Аляксандр Лукашэнка на перагаворах з Прэзідэнтам Пакістана Мамнунам Хусэйнам
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	Александр Лукашенко на встрече со спикером Национальной ассамблеи парламента Пакистана Сардаром Садиком
Аляксандр Лукашэнка на сустрэчы са спікерам Нацыянальнай асамблеі парламента Пакістана Сардарам Садзікам



	http://gate.belta.by/photoRG.nsf/ALL/214586,02/$File/214586-02.jpg?OpenElement



Все полноразмерные фотографии можно скачать по ссылке:

http://gate.belta.by/photorg.nsf/$$ViewTemplate%20for%20lkDocs?ReadForm
Видео

Лукашенко прибыл в Пакистан с официальным визитом

Президент Беларуси Александр Лукашенко прибыл с официальным визитом в Пакистан. Самолет главы государства приземлился на авиабазе "Нур Хан" под Исламабадом.

Лукашэнка прыбыў у Пакістан з афіцыйным візітам

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка прыбыў з афіцыйным візітам у Пакістан. Самалёт кіраўніка дзяржавы прызямліўся на авіябазе "Нур Хан" пад Ісламабадам.

http://www.belta.by/video/getRecord/1287/

Переговоры Лукашенко и Шарифа прошли в Исламабаде

Переговоры Президента Беларуси Александра Лукашенко и премьер-министра Пакистана Наваза Шарифа прошли в Исламабаде.

Перагаворы Лукашэнкі і Шарыфа прайшлі ў Ісламабадзе

Перагаворы Прэзідэнта Беларусі Аляксандра Лукашэнкі і прэм'ер-міністра Пакістана Наваза Шарыфа прайшлі ў Ісламабадзе.

http://www.belta.by/video/getRecord/1289/

Беларусь и Пакистан намерены выходить на тесную кооперацию с третьими странами

Беларусь и Пакистан намерены выходить на тесную кооперацию с третьими странами. Об этом Президент Беларуси Александр Лукашенко заявил по итогам переговоров с премьер-министром Пакистана Навазом Шарифом.

Беларусь і Пакістан маюць намер выходзіць на цесную кааперацыю з трэцімі краінамі

Беларусь і Пакістан маюць намер выходзіць на цесную кааперацыю з трэцімі краінамі. Аб гэтым Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка заявіў па выніках перагавораў з прэм'ер-міністрам Пакістана Навазам Шарыфам.

http://www.belta.by/video/getRecord/1290/

Церемония гашения почтовых марок по случаю визита Лукашенко состоялась в резиденции Шарифа

Торжественная церемония гашения художественных почтовых марок по случаю официального визита Президента Беларуси Александра Лукашенко в Пакистан состоялась в резиденции премьер-министра страны Наваза Шарифа.

Цырымонія гашэння паштовых марак з нагоды візіту Лукашэнкі адбылася ў рэзідэнцыі Шарыфа

Урачыстая цырымонія гашэння мастацкіх паштовых марак з нагоды афіцыйнага візіту Прэзідэнта Беларусі Аляксандра Лукашэнкі ў Пакістан адбылася ў рэзідэнцыі прэм'ер-міністра краіны Наваза Шарыфа.

http://www.belta.by/video/getRecord/1291/

Пакистан намерен развивать дружественные отношения с Беларусью на принципах взаимного доверия - Лукашенко

Пакистан намерен развивать дружественные отношения с Беларусью на принципах взаимного доверия и сотрудничества. Об этом Президент Беларуси Александр Лукашенко заявил по итогам встречи с премьер-министром Пакистана Навазом Шарифом.

Пакістан мае намер развіваць дружалюбныя адносіны з Беларуссю на прынцыпах узаемнага даверу - Лукашэнка

Пакістан мае намер развіваць дружалюбныя адносіны з Беларуссю на прынцыпах узаемнага даверу і супрацоўніцтва. Аб гэтым Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка заявіў па выніках сустрэчы з прэм'ер-міністрам Пакістана Навазам Шарыфам.

http://www.belta.by/video/getRecord/1292/

Лукашенко: Беларусь может стать для Пакистана инвестиционным окном в Европу

Беларусь может стать для Пакистана инвестиционным окном в Европу. Об этом Президент Беларуси Александр Лукашенко заявил во время открытия IV Белорусско-пакистанского делового и инвестиционного форума.

Лукашэнка: Беларусь можа стаць для Пакістана інвестыцыйным акном у Еўропу

Беларусь можа стаць для Пакістана інвестыцыйным акном у Еўропу. Аб гэтым Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка заявіў у час  адкрыцця IV Беларуска-пакістанскага дзелавога і інвестыцыйнага форуму.

http://www.belta.by/video/getRecord/1294/

Экономические отношения Беларуси и Пакистана обязательно выйдут на уровень политических - Лукашенко

Торгово-экономическое взаимодействие Беларуси с Пакистаном обязательно выйдет на уровень политических отношений. Об этом Президент Беларуси Александр Лукашенко заявил на встрече с Президентом Пакистана Мамнуном Хусейном.

Эканамічныя адносіны Беларусі і Пакістана абавязкова выйдуць на ўзровень палітычных - Лукашэнка

Гандлёва-эканамічнае ўзаемадзеянне Беларусі з Пакістанам абавязкова выйдзе на ўзровень палітычных адносін. Аб гэтым Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка заявіў на сустрэчы з Прэзідэнтам Пакістана Мамнунам Хусэйнам.

http://www.belta.by/video/getRecord/1295/
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Владимир Семашко, заместитель премьер-министра Беларуси:
"Во всех сферах нашего сотрудничества есть серьезные наработки, в том числе в сельском хозяйстве, промышленности, науке. Это позволяет надеяться, что мы решим задачу по наращиванию товарооборота до $1 млрд. Причем для такой огромной страны, как Пакистан, да и для нас $1 млрд - это не такая большая цифра". 

Уладзімір Сямашка, намеснік прэм'ер-міністра Беларусі:

"Ва ўсіх сферах нашага супрацоўніцтва ёсць сур'ёзныя напрацоўкі, у тым ліку ў сельскай гаспадарцы, прамысловасці, навуцы. Гэта дае магчымасць спадзявацца, што мы вырашым задачу па нарошчванні тавараабароту да $1 млрд. Прычым для такой вялікай краіны, як Пакістан, ды і для нас $1 млрд - гэта не такая вялікая лічба".
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Владимир Улахович, председатель Белорусской торгово-промышленной палаты:
"У всех промышленных гигантов Беларуси есть партнеры в Пакистане. В импортном портфеле Пакистана 15% занимает машиностроение, 15% - химическая продукция, около 10% - продукты питания. Это все мы можем предложить. Значит, рубеж по товарообороту в $1 млрд вполне достижим. А если проводить очень конкретную и правильную маркетинговую политику, то можно прийти к товарообороту и выше этого рубежа. Пакистан - это огромный рынок. И то, что глава государства помогает нам этот рынок открывать, - очень большое будущее для нашей страны".

Уладзімір Улаховіч, старшыня Беларускай гандлёва-прамысловай палаты:

"Ва ўсіх прамысловых гігантаў Беларусі ёсць партнёры ў Пакістане. У імпартным партфелі Пакістана 15 працэнтаў займае машынабудаванне, 15 працэнтаў - хімічная прадукцыя, каля 10 працэнтаў - прадукты харчавання. Гэта ўсё мы можам прапанаваць. Значыць, рубеж па тавараабароце ў памеры $1 млрд цалкам дасягальны. А калі праводзіць вельмі канкрэтную і правільную маркетынгавую палітыку, то можна прыйсці да тавараабароту і вышэйшаму за гэты рубеж. Пакістан - гэта вялікі рынак. І тое, што кіраўнік дзяржавы дапамагае нам гэты рынак адкрываць, - вельмі вялікае будучае для нашай краіны".
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