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Тема недели: Встреча Президента Беларуси с парламентариями

В Овальном зале Дома правительства 7 октября Президент Беларуси Александр Лукашенко провел встречу с депутатами Палаты представителей и членами Совета Республики Национального собрания Беларуси пятого и шестого созывов. Глава государства выступил с обращением и вручил государственные награды парламентариям Национального собрания пятого созыва.

Об экономике

Лукашенко: Беларусь должна преодолеть негативные тенденции в экономике и выйти на устойчивое развитие

Об этом Президент Беларуси Александр Лукашенко заявил в обращении к парламентариям.

Говоря о направлениях деятельности парламентариев и всего государства на перспективу, Президент подчеркнул, что работа предстоит сложная и ответственная. "Страна должна преодолеть негативные тенденции в экономике и выйти на устойчивые динамичные темпы развития", - заявил Александр Лукашенко.

"У нас есть для этого все условия, и главное из них - единство народа и политическая воля руководства страны для движения вперед, что красноречиво подтвердили прошедшие парламентские выборы", - отметил белорусский лидер.

"Конечно, в экономике у нас есть трудности. Но они преодолимые, не катастрофические. Это наши недоработки. В первую очередь - правительства. Самый главный вопрос - экспорта, - сказал глава государства. - Наша экономическая модель тем не менее продемонстрировала определенную жизнестойкость, способность держать удар при самой неблагоприятной рыночной конъюнктуре - как внутренней, так и внешней".

Лукашенко: я готов к любым реформам 

Президент Беларуси Александр Лукашенко заявляет, что готов к любым реформам, но главное, чтобы к соответствующим процессам был готов народ.

"Я готов к любым реформам. Самым жестким. Жестче, чем требует МВФ. Вопрос в другом: готовы ли вы к ним?" - сказал Президент.

По словам Президента, среди части граждан бытует мнение, что для выхода из кризиса и богатой жизни нужны некие структурные реформы. "Я обращаюсь к вам, представителям народа: спросите у каждого, готов ли он к этим реформам?" - отметил Александр Лукашенко.

Он также поставил вопрос, что понимается под структурными реформами, изменением структуры экономики. Глава государства констатировал, что многие даже не могут этого четко объяснить: "Прочитали где-то, услышали и понесли в народ".

Никаких "либералов" и "консерваторов" в руководстве страны и правительстве нет - Лукашенко 

"Никаких "либералов" и "консерваторов" в руководстве страны и правительстве нет. Есть люди, которые больше теоретики, чем практики, ориентирующиеся на некий чистый рынок. Есть люди опытные, от жизни, понимающие, что лучше синица в руках, чем журавль в небе, и знающие, что может принести пользу, а что - нет и на что вообще нельзя отвлекаться", - заметил глава государства.

Говоря о возможных реформах в экономике, Президент отметил, это совершенствование того, что есть. "Во-первых, мы понимаем реформу как совершенствование того, что имеем: не исключен отказ от ненужного и освоение нового. Во-вторых, в процессе совершенствования необходимо делать только то, что понятно людям и принесет пользу. В противном случае не мобилизируешь массы и их лидеров на реализацию реформирования. Я всегда понимал реформу как совершенствование того, что есть - и в сельском хозяйстве, и в промышленности, и в транспорте", - рассказал он.

Белорусский лидер в качестве примера инициативы, исходившей в свое время от так называемых либералов в государстве, привел указ об акционировании колхозов и совхозов. "Что произошло на практике? Успешные хозяйства начали разрушаться", - заметил Александр Лукашенко. Ситуация свелась к тому, что кто-то элементарно покупал эти акции "за бутылку", а кто-то и вовсе остался ни с чем. Как отметил глава государства, дошло до того, что хорошие специалисты, которые создавали успешные производства, стали бояться, что вообще окажутся на этих предприятиях подсобными работниками. "И недавно я вынужден был принять решение: давайте вернемся к этому вопросу", - сказал Президент.

По его мнению, при реформировании формула одна - что в промышленности, что в сельском хозяйстве. "Надо изучать лучший опыт и приспосабливать его к нашим условиям", - убежден он.

Бизнес в Беларуси должен получить мощный импульс к развитию - Лукашенко 

Вопрос развития деловой инициативы глава государства назвал очень важным. "Бизнес в Беларуси должен получить мощный импульс для развития", - поручил Президент.

"С этой целью нужно, не откладывая в долгий ящик, проработать законодательную базу, сформировать благоприятные условия без формальных ограничений, надуманных требований и излишней перестраховки", - сказал глава государства.

Лукашенко поручил с 1 января снять проблему избыточного количества проверок предприятий 

Президент отметил, что зарегистрировать бизнес в Беларуси достаточно просто. "А потом придут медики, МЧС, еще кто-то и - труба - не рад, что зарегистрировался", - сказал он.

"С 1 января, как мы и договаривались, все это надо снять. Если хотите, я подпишу указ, декрет. Чтобы человек зарегистрировался и начал работать при соблюдении определенных требований (санитария и пожарная безопасность)", - потребовал глава государства.

Одновременно Александр Лукашенко считает необходимым увеличить ответственность бизнесменов.
"Чтобы он понимал, что ему не надо кланяться и ходить к чиновникам за какими-то справками и разрешениями: вот минимальные 2-3 разрешения, а дальше будешь отвечать головой. С 1 января мы эту проблему должны снять", - добавил белорусский лидер.

"Мы должны сделать максимум, чтобы наши люди имели работу и имели возможность заработать. И парламент должен быть той площадкой, где прорабатываются эти вопросы", - добавил глава государства.

Лукашенко прокомментировал газовую проблему с Россией 

Президент Беларуси Александр Лукашенко констатировал наличие определенного прогресса в переговорах с Россией по газовому вопросу.

"В какой-то степени лед тронулся. Семашко (заместитель премьер-министра Беларуси Владимир Семашко. - Прим. БЕЛТА) докладывал, что есть некие новые предложения. Думаю, что Президент России вмешался в этот вопрос. Нам драться из-за этого не следует. Мы люди разумные, готовы, где нужно, отступить, готовы к компромиссам. Но это нужно делать честно", - отметил Александр Лукашенко.

По словам Александра Лукашенко, что касается взаимоотношений с Россией, то их суть состоит в том, что белорусская сторона стремится выстраивать всестороннее сотрудничество и взаимодействие на равноправной основе. "Однако не всегда это получается, и чаще всего не по вине Беларуси. Хотя и к нам, конечно, вопросов хватает", - констатировал белорусский лидер.

Говоря о так называемом газовом конфликте и сокращении из-за него поставок в Беларусь российской нефти, глава государства назвал этот вопрос сложным. "Газ, в отличие от нефти, на мировых рынках не котируется, он привязан к нефти. Нефть (ее стоимость. - Прим. БЕЛТА) была высоко - $120 за баррель, высоко был и газ, - пояснил Президент. - И в этих условиях мы заключили соглашение и перенесли суть белорусско-российского соглашения на Евразийский экономический союз".

"Мы должны иметь равноправную основу сотрудничества. Если ее нет, удушается экономика, - подчеркнул Александр Лукашенко. - Упала нефть, притом существенно, падает и газ. И сегодня, по нашему соглашению о равнодоходных ценах, мы должны покупать газ в России по $70".

Президент отметил, что ввиду этого с российской стороной велись переговоры, в том числе по нахождению компромиссного варианта, и Беларусь при расчете за поставки газа с начала года ориентировалась на стоимость в $100. "Нас решили наказать: раз вы нам не доплачиваете, мы вам сократим поставки нефти. Но нефть вся не просто под соглашениями, она вся законтрактована под определенную цену. Невозможно смешивать вопросы нефтяные и газовые", - сказал глава государства.

Он констатировал, что в третьем квартале текущего года белорусская нефтепереработка работает в условиях критического уровня обеспеченности сырьем. "Что это для нефтяников? Это уничтожение заводов. Нефтеперерабатывающие заводы - это заводы непрерывного цикла, их нельзя не обеспечивать под завязку нефтью", - добавил Александр Лукашенко.

Беларусь ведет переговоры с Ираном по поставкам нефти 

Беларусь ведет переговоры с Ираном по поставкам нефти, заявил Президент Александр Лукашенко.

"Сейчас мы ведем переговоры с Ираном, который просто мечется в поисках, куда поставить нефть. И готов нам снижать цену, вплоть до того, что мы им предоставим все возможности на Мозырском или другом заводе: перерабатывайте свою нефть, продавайте, где считаете нужным. Они это воспринимают", - отметил Александр Лукашенко.

По его словам, перед правительством поставлена задача по поиску альтернативы российской нефти. "Мы договорились, сегодня загруженный танкер идет в Одессу, и начнем поставлять через Украину на Мозырский нефтеперерабатывающий завод", - рассказал Президент.

Также, по словам Александра Лукашенко, Беларусь вернется к строительству нефтепровода из Балтики. Кроме того, он потребовал немедленно закончить модернизацию Новополоцкого нефтеперерабатывающего завода.

Контроль над ценами в Беларуси будет проводиться, как во всем мире - Лукашенко 

Президент отметил, что неоднократно высказывал требование о необходимости эффективного контроля в сфере ценообразования. "Кто у нас быстрее всего разбогател и играет большую роль в поднятии цены - посредник между покупателем и производителем", - отметил глава государства.

Для регулирования процессов в данной сфере в том числе было создано Министерство антимонопольного регулирования и торговли. "Министр должен нести за это ответственность, излишне не ввязываться, не мешать работать ни торговле, ни производителям, ни потребителям. Но если видит какой-то монопольный сговор, или есть монополист, мы его будем контролировать. Как во всем мире. Мы ничего не выдумываем", - сказал Президент.

"Необоснованного повышения быть не должно", - добавил он.

Глава государства также коснулся вопроса стоимости услуг в ЖКХ. "Да, надо до 100% доводить оплату. Никто не спорит. Каждый должен платить за свое, платить столько, сколько стоит, - сказал Александр Лукашенко. - Но у людей должна быть возможность заплатить".

Президент отметил, что есть разные подходы и в вопросе существования перекрестной системы субсидирования. "Эта система пока работает. Зачем нам ее сегодня рушить. Давайте потихоньку, аккуратно - $5 в год (повышения стоимости ЖКУ. - Прим. БЕЛТА). Это нормальный понятный путь для людей. Нельзя сразу оглушить людей, как это сделали в Украине, - люди перестали платить".

Что касается уровня зарплат, Александр Лукашенко подчеркнул сохранение их привязки исключительно к производительности труда. "Будет возможность - произведем, продадим, получим деньги - будем повышать зарплату. Хотя, конечно, где-то мы чуть-чуть подотстали. Договорились, что надо пенсионеров и других поддержать".

Лукашенко рассказал о своем отношении к наблюдательным советам на госпредприятиях

Глава государства, в частности, отметил, что этими советами "заболело" правительство. Однако зачастую в такие наблюдательные советы (например, за границей) попадают случайные люди, которые просто не могут определять стратегию развития предприятий.

"Слушайте, может, не столь важен этот наблюдательный совет? За кем он будет наблюдать? - задался вопросом Президент. - Я вот думаю: боже мой, назначаем руководителя предприятия и не можем найти кандидатуру нормального крепкого хозяйственника, а тут будут стратеги все сидеть. Не напоминает ли вам это, как в некоторых государствах в наблюдательные советы попали сынки, жены, любовницы и прочие? Получают определенные деньги, а наблюдения никакого".

"На государственное предприятие мы директора назначаем. Зачем еще кто-то нужен между министром и директором? - отметил Президент. - Оказывается, суть в том, чтобы правительство оттуда отвести, министра отвести и стратегию определять".

По словам Александра Лукашенко, для того чтобы определять стратегию в полном смысле этого слова, необходимо иметь, в первую очередь, большие деньги и вкладывать их в соответствующие разработки. "Недопустимо, чтобы любовницы и жены определяли стратегию развития предприятий", - подчеркнул он.

"Давайте консервативными традиционными методами работать, чтобы стабилизировать обстановку в экономике", - добавил глава государства.

Лукашенко предостерегает от необдуманной приватизации госпредприятий

"Такой порядок приватизации у нас - сознательно бюрократический, я от этого не откажусь, даже если в парламенте будут придерживаться иного мнения. Не только мы с вами создавали эту собственность, а многие поколения. То, что нам не принадлежит, отдать за бесценок никому не позволено", - убежден глава государства.

"Я признавал: такой бюрократии по приватизации нет нигде, наверное, как у нас. Но цена-то велика. И потом: а куда мы спешим?" - задался вопросом Александр Лукашенко.

Он отметил, что является сторонником точечной приватизации. "Мы не могли пойти за Россией - издав закон, приватизировать все и вся. Мы видим, к чему это приводит. Я исходил из того, что надо сохранить точечную приватизацию - где это необходимо, где не справляемся", - отметил Александр Лукашенко. При этом Президент подчеркнул, что приватизация должна быть выгодной для страны.

О выборах

Лукашенко: мы рады продемонстрировать мировому сообществу прозрачность избирательной системы 
По словам главы государства, прошедшие парламентские выборы оказались для Беларуси серьезным испытанием, так как проходили в очень непростых условиях. "В первую очередь потому, что нам предстояло разрушить сложившееся в западных странах предубеждение, будто в Беларуси во время всенародного голосования не соблюдаются демократические нормы. Правда, до настоящего времени эти демократические нормы никто не определил, - заметил белорусский лидер. - Поэтому весь избирательный процесс был под пристальным надзором многочисленных зарубежных наблюдателей, которых мы пригласили как с Запада, так и с Востока".

Президент подчеркнул, что количество приглашенных наблюдателей было даже больше, чем ожидали на Западе. "Мы рады возможности продемонстрировать мировому сообществу прозрачность нашей избирательной системы и легитимность органов власти", - заявил Александр Лукашенко.

По его словам, белорусская сторона с благодарностью приняла от зарубежных коллег конструктивные рекомендации, касающиеся усовершенствования избирательного законодательства. 

"Для нас приемлемо все, что идет на пользу дел и не противоречит интересам белорусского народа", - подчеркнул глава государства.

"Говорят, Лукашенко провел выборы так, чтобы понравиться Западу. Не только я, но и вся власть в Беларуси сделала все, чтобы понравиться не только Западу и американцам, но и чтобы не было стыдно за нас нашим друзьям в России, Китае, Украине, Польше, Прибалтике, Азии, Африке... Да, мы хотели понравиться нашими выборами всем в мире. Разве это не естественное желание? Тем более, от этого в какой-то степени зависит экономика страны, жизнь наших людей! Да, мы хотели понравиться, но делали это достойно, не нарушая Конституции", - заявил Президент.

Лукашенко: выборы убедительно доказали, что в обществе нет раскола и причин для смены курса государства 

Глава государства подчеркнул: выборы подтвердили тот факт, что возрастает роль парламента в выработке важнейших направлений развития государства, расширяется его политическая база. Президент считает, что об этом свидетельствует участие в избирательной кампании политических партий и общественных организаций разного спектра воззрений, а также завоевание их представителями в честной борьбе депутатских мандатов. 

"Знаете, говорят, оппозиция пришла, считают - трое, четверо и так далее. Подчеркиваю: это не мои расчеты. Любой депутат, придя в парламент, имеет свою точку зрения, тем более что его будут подпирать избиратели, которые живут определенными проблемами и которые ждут решения этих проблем, - отметил глава государства. - И делить парламент - это не мое. Для меня это единый парламент, и каждый депутат, как предусмотрено законом, обладает одинаковыми полномочиями".

Лукашенко не против возрастания роли партий 

"Я абсолютно не против возрастания роли партий, но не искусственно и не на ниве антагонизма с властями", - заявил белорусский лидер.

Он отметил, что сегодня представители оппозиции уже есть в парламенте. "Почему же не победила оппозиция? Почему так мало их представителей в парламенте? (Честно скажу: я бы хотел, чтобы было больше - только потому, чтобы не упрекали уже нас в этом.) Ответ прост: уж очень далека наша оппозиция от интересов народа. И тот, кто оказался ближе к этим интересам (кто действительно оппозиционер, а не враг того, что делается в стране), тот попал в парламент. И потом, наш народ уже сказками о роскошной "заморской" жизни не обманешь".

Александр Лукашенко констатировал, что победа нескольких истинно оппозиционно мыслящих депутатов вызвала у руководства их партий настоящий переполох. "Спрашивается, а они вообще хотят взять власть в свои руки? И знают ли они, что делать, когда эта власть окажется в их руках?" - поставил вопросы глава государства.

"Поверьте, я их знаю. Они не знают, что делать. И в эти руки я как глава государства никакую власть отдать не могу. Но я буду действовать деликатно, аккуратно, согласно нашей Конституции", - подчеркнул белорусский лидер.

Лукашенко рассказал о разнице подходов власти и оппозиции в отношении выборов 

"Все проистекает из интересов сторон. И власти, и так называемой оппозиции", - сказал Президент.

По его словам, власть заинтересована, во-первых, в профессионализме парламента. "Это вопрос №1", - подчеркнул белорусский лидер.

Во-вторых, власть заинтересована в приверженности парламента проводимому в стране курсу. В-третьих, в патриотизме депутатов. "Я крайне заинтересован, чтобы наши депутаты работали больше внутри страны и, самое главное, на страну, на собственный народ", - отметил Александр Лукашенко.

В-четвертых, интерес власти заключается в представительстве в парламенте всех поколений, так как важны опыт и знание людей разных возрастов.

Еще один интерес - чтобы как минимум треть парламента составляли женщины. "Мы к этому уже пришли, - заметил глава государства. - Тут ни Запад, ни Восток, ни наши внутренние разные силы не могут сказать ничего плохого, что мы поддерживаем женщин". 

Власть также заинтересована в обеспечении преемственности "старых" и "новых" депутатов. "Если мы, как нам советуют (но не делают там, прежде всего на Западе), весь парламент "выкосим", и сюда придут исключительно новые депутаты, преемственности не будет, - отметил Президент. - Нам нужны толковые и творческие, независимо от возраста. Особенно в парламенте".

"Как итог - сохранение в стране мира, порядка, единства действий, - резюмировал Александр Лукашенко. - Я говорю это откровенно - власть не была в стороне от выборов, прежде всего - Президент. Организовывали согласно Конституции выборы. Заправляли всем процессом исключительно члены Центральной избирательной комиссии".

Что касается интереса так называемой оппозиции, Александр Лукашенко отметил, что ее представители еще до начала выборов требовали признать их недействительными, а затем безуспешно звали людей на площадь.

По словам Президента, этот интерес, во-первых, заключается в сломе существующего общественно-политического устройства страны. "Ломать не строить. Это нам надо, мы к этому готовы?", - задал риторический вопрос глава государства.

"Во-вторых, провести ”реформу“ по своим шаблонам, то есть по-бандитски: приватизация или дележка госсобственности для своих родственников и соратников; платные образование и здравоохранение, что по карману только толстосумам", - отметил Президент.

Во внешней политике, продолжил Александр Лукашенко, ориентиры оппозиции таковы: Америка и Евросоюз - друзья, Россия - враг, Китай и другие - далеко, не рассматривается.

Исходя из этого, ставка в оппозиционных кругах делается на уничтожение русского языка и культуры. "От какого наследства мы отказываемся? Зачем выбрасывать то, во что целые поколения белорусов вложили свой разум, свои устремления и чаяния. Русский язык и культура, наверное, на треть наша", - заявил Александр Лукашенко.

"С другой стороны, никто не выбрасывает и свое национальное. А некоторые доморощенные у нас в Беларуси и особенно на Востоке начинают нас упрекать в излишней "беларускасцi", - заметил глава государства.

Еще один интерес оппозиции заключается, по словам Александра Лукашенко, в люстрации - изгнании всех нынешних государственных служащих и занятии властных кресел деятелями оппозиции по примеру Украины. "Люстрация - это гибель. Это сумасбродство, которым будет сверху до низу пронизана вся государственная машина. Да этого и не получится. Слишком мы в хорошем смысле далеко зашли в том числе в формировании единства властных структур и нашего общества. Сломать это уже будет сложно", - сказал белорусский лидер.

"Именно исходя из всего этого, действующая власть проявляла свой интерес к выборам, - отметил Александр Лукашенко. - Скажите, а где нет этого интереса, в какой стране? Может, власти в России были безразличны к думским выборам? Или властям США не важно, кто победит на президентских выборах? Я иногда, когда слушаю своего коллегу (Барака Обаму), когда он выступает на тему выборов, я думаю, что же вы от нас требуете. Он же гнобит этого Трампа, костыляет его так, что мне его жалко становится. Зачем же вы таким образом себя ведете, поучая нас, что мы должны вести себя по-иному?" 

"Вопросы риторические и ответы на них абсолютно очевидны. Умный поймет, дураку не объяснишь. Да это и не надо! Важно другое - в любом деле, процессе есть свой рубикон, черта, которую не имеет права переступить власть. Президент, занимающий во властной вертикали место над всеми ее ветвями, обязан был создать равные условия агитации для кандидатов и хорошие возможности для избирателей. Я это сделал. Может быть, не идеально, но не хуже, чем в других странах, и достойно для моего народа", - добавил Президент.

О работе парламента
Лукашенко: парламентариями стали достойные представители народа 

В Национальное собрание Беларуси шестого созыва вошли достойные представители народа. Такую точку зрения высказал Президент Беларуси Александр Лукашенко.

Глава государства отметил, что в ближайшие четыре года парламентариям предстоит совершенствовать действующие и принимать новые законы, направленные на повышение эффективности экономики, исключение барьеров для бизнеса, привлечение инвестиций в страну, создание рабочих мест и развитие регионов. 

По словам Президента, многое предстоит сделать для дальнейшего улучшения социальной сферы, поддержки малообеспеченных граждан, совершенствования системы образования, включая высшее, а также жилищного и трудового законодательства.

Предыдущий состав Национального собрания заслуживает благодарности, считает Александр Лукашенко. "Срок его полномочий пришелся на сложный период мировой истории. Особенно драматичные события происходили за рубежом. Достаточно вспомнить насильственную смену власти в некогда благополучных странах Северной Африки и Ближнего Востока", - отметил глава государства. "Начали с Туниса, дальше пошли в Ливию и по всему побережью - до Сирии", - констатировал Президент.

Говоря о работе парламента за годы независимости Беларуси, глава государства подчеркнул, что за это время создана добротная законодательная база, учитывающая как отечественный, так и зарубежный опыт. Социальная направленность, открытость, эволюционный подход к регулированию правовых отношений стали важнейшими чертами деятельности народных избранников. "Это позволило сохранить в Беларуси стабильность, решить множество общегосударственных проблем. Разработать, например, и выполнить программу возрождения и развития села, модернизировать нашу промышленность", - заметил он. Немалые успехи достигнуты в здравоохранении, укреплении социальных гарантий для различных слоев населения. Большое количество семей, особенно молодых, благодаря государственной поддержке обрели собственные дома, квартиры.

Лукашенко: задача депутатов нового созыва - шире распахнуть ворота в Беларусь

Глава государства акцентировал внимание на том, что требуется активизация взаимодействия с ведущими западными державами. "Европа и США стали признавать нас как серьезного партнера, с помощью которого можно решать важнейшие проблемы современности, и мы к этому готовы", - сказал Президент.

Обращаясь к парламентариям, он отметил, что они должны многое сделать для того, чтобы "шире распахнуть ворота в Беларусь для других государств". "Вы должны использовать разнообразную информацию по экономике, географии, культуре, истории родной страны, чтобы уметь представить ее во всей красе, заинтересовать потенциальных инвесторов, бизнесменов, туристов", - подчеркнул глава государства.

Лукашенко призвал избранных парламентариев подключиться к решению проблем в сфере образования 

Как отметил Александр Лукашенко, в белорусской системе образования накопилось немало проблем, которые нужно решать. Он признался, что накануне, вернувшись ночью из командировки, ознакомился с новым составом парламента и с радостью воспринял тот факт, что в него вошли представители сферы образования - сотрудники вузов и школ. "Я рад этому. Может, они как-то помогут нашему Минобразования прийти к нормальной системе образования, даже ничего не ломая, а совершенствуя, начиная от занятий в школе", - сказал глава государства.

В частности, он предложил парламентариям пересмотреть вопрос о том, чтобы школьные занятия начинались не в 8 часов утра, а в 9, "потому что час ребенку утром поспать - это благое дело". "Все равно он раньше времени вечером не уснет. Как некоторые учителя говорят: в 7 утра проснется - раньше ляжет. Вспомните себя: часто вы раньше времени ложились спать?", - задался вопросам Александр Лукашенко. Он также добавил, что для ребенка главное - это здоровье.

Президент также предложил ввести по некоторым школьным предметам собеседование вместо ЦТ.

Глава государства, в частности, отметил: "Не могу сказать, каким путем идти. Я уже продумал разные варианты: где-то если наука требует точных ответов (математика, физика), там, может быть, и оставить централизованное тестирование. А по каким-то предметам надо вводить собеседование, которое когда-то было".

По словам Президента, из-за тестирования в настоящее время все фактически свелось к репетиторству и соответствующей подготовке, в связи с чем страдает освоение учениками школьной программы. Обращаясь к сотрудникам сферы образования, избранным в новый состав парламента, Александр Лукашенко отметил: "Я вас прошу, специалисты, которые только из школы, которые в вузах работают: как совместить это? Не потерять положительное из того, что было, и вновь приобретенное? Подумайте об этом. Это очень серьезная проблема".

При этом белорусский лидер обратил внимание, что недопустимо слепое копирование зарубежного опыта, в том числе это касается и Болонского процесса. 

В целом, говоря о работе парламента за годы независимости Беларуси, Президент обратил внимание, что за это время создана добротная законодательная база, учитывающая как отечественный, так и зарубежный опыт. 
Важнейшими чертами деятельности народных избранников стали социальная направленность, открытость, эволюционный подход к регулированию правовых отношений. "Это позволило сохранить в Беларуси стабильность, решить множество общегосударственных проблем. Разработать, например, и выполнить программу возрождения и развития села, модернизировать нашу промышленность", - заметил он.

Президент также считает, что немалые успехи достигнуты в здравоохранении, укреплении социальных гарантий для различных слоев населения. Большое количество семей, особенно молодых, благодаря государственной поддержке обрели собственные дома, квартиры.

Лукашенко не исключает возможности корректировки Конституции Беларуси в соответствии с велениями времени

По словам Президента, темп жизни настолько высок, что нужно постоянно держать руку на пульсе и своевременно реагировать на все изменения, чтобы не отстать. "Мир стремительно меняется. Мы должны адаптироваться к меняющимся условиям, чтобы не только не потерять занятые нами ниши, но и найти новые", - отметил Александр Лукашенко.

Он не исключил, что назрело время провести и анализ Основного закона страны. "Попробуем подойти к этому вопросу с разных сторон. Аккуратно, чтобы не сделать хуже, - сказал Президент. - Появились новые проблемы, вызовы. Да и время, наверное, требует чего-то нового. И начинать надо с главного, если мы решимся на это. Нам надо создать группу мудрецов, юристов, которые проанализируют Основной закон. И если нужно будет, мы на это пойдем".

Глава государства подчеркнул роль парламента и в реализации стоящих перед страной задач социально-экономического развития. "Мы приняли программу на пятилетку вперед. Мы ее должны выполнить, чего бы это ни стоило. Работайте вместе с правительством, - отметил глава государства. - Если есть проблема, надо посоветоваться, приходите, будем общаться в любое время".

Президент: на любой стадии подготовки законопроекта важна совместная работа 

Президент Беларуси Александр Лукашенко считает, что на любой стадии подготовки законопроекта важна совместная работа заинтересованных сторон.

По словам Президента, ему доводилось слышать мнение о том, что депутаты пятого созыва инициировали мало законов и что новому депутатскому корпусу необходимо активнее работать в плане законодательных предложений. При этом Александр Лукашенко отметил, что на любой стадии разработки проекта закона необходимо работать сообща. Благодаря совместной продуманной работе будет меньше споров при рассмотрении того или иного документа в Овальном зале.

"Надо и дальше сохранять этот подход, когда депутаты, правительство, заинтересованные, представители общественных организаций работают вместе, и законопроект почти готовым приходит для голосования", - убежден Президент.

"Никто не должен забывать, что в центре внимания политики государства должен стоять конкретный человек со всеми его бытовыми проблемами: семейными отношениями, работой, духовными запросами", - считает Александр Лукашенко. Он подчеркнул, что народная власть не должна превратиться в покровителей олигархов.
О внешней политике

Беларуси необходимо проводить взвешенную внешнюю политику - Лукашенко 

"Мы должны забыть мышление "свой - чужой", "враг - друг". Мы должны во внешней политике с нашими возможностями и ресурсами действовать настолько осторожно и аккуратно, чтобы не обозлить страны, тем более, соседей, - заявил Президент. - Мы выиграем только от того, если будем проводить нормальную взвешенную политику. Потому что мы находимся в эпицентре тех событий, которые сегодня вокруг нас разворачиваются".

"Зачем нам сегодня брать ружье и идти в лес, в болото, в партизаны? Нам это не надо. Поэтому мыслить таким образом, что там (на Западе. - Прим. БЕЛТА) друзья, а Россия - враг, - это глупо и недальновидно", - уверен Александр Лукашенко.

Лукашенко: мир скатывается к открытому "горячему" противостоянию 

Мир скатывается к открытому "горячему" противостоянию. Ситуация хуже, чем в годы холодной войны. Такую точку зрения выразил Президент Беларуси Александр Лукашенко.

"Право сильного доминирует. Лицемерие и неискренность в международных отношениях, особенно между геополитическими игроками, - констатировал глава государства. - Попрание международного права под якобы благовидными предлогами".

Александр Лукашенко подчеркнул, что на этом фоне все государства стремятся найти свою нишу. Создаются новые региональные, интеграционные структуры, которые стремятся защитить себя высокими оградительными барьерами, в первую очередь в экономике. 

Президент особо обратил внимание на тот факт, что такой поворот событий, который происходит в мире, рикошетом ударил и по Беларуси. Поэтому в этих условиях на первый план стала выходить внешнеполитическая деятельность, подчеркнул Александр Лукашенко. 

Лукашенко считает необходимым системнее работать с соседями и союзниками 

"Нужно системнее работать с нашими соседями и союзниками. Белорусские депутаты традиционно активно взаимодействуют с коллегами по линии Парламентского собрания Союза Беларуси и России, парламентских структур СНГ и ОДКБ. Это основное направление. У нас очень много общего", - отметил Александр Лукашенко.

Он рассказал о переговорах с исполняющим обязанности Президента Узбекистана, премьер-министром страны Шавкатом Мирзиеевым, которые состоялись вчера. "Мы признали, что это, может быть, важнее официального визита. Мы обсудили продажу МАЗов, БелАЗов, мясо-молочных изделий и прочее. В нас заинтересованы, и это хорошо", - констатировал Александр Лукашенко.

Президент выразил сожаление, что интеграционные объединения, в которых участвует Беларусь, функционируют формально. "Цели провозглашены благородные, но все вязнет в рутинных разборках и спорах. Может, кто-то и участвует в них ради своих политических целей и амбиций, но мы стремимся внести свой вклад в объединительные процессы на постсоветском пространстве и желаем также получить определенную отдачу", - подчеркнул Президент. При этом он подчеркнул, что отдача измеряется не только в деньгах. "Мы хотим одного: если договорились о союзе, то чтобы он строился на принципиальных, основных, выработанных всем человечеством, всей жизнью принципах. Первый из них - равноправие", - подчеркнул Александр Лукашенко.

Лукашенко: Беларусь хочет равноправного сотрудничества с Россией 

Беларусь хочет равноправного сотрудничества с Россией, в том числе по газовому и нефтяному вопросам, заявил Президент Александр Лукашенко.

"Не в бухгалтерии дело. Если начнем считать, какое государство кому дороже, далеко зайдем. Мы этого делать не будем. Мы хотим только равноправного сотрудничества. Будет это, никогда Россия с нами проблем иметь не будет. Даже если у нас к власти придут другие люди, а не Лукашенко, проблем не будет. Потому что интересы наших государств взаимосвязаны", - отметил Александр Лукашенко. 

Президент уверен, что из-за нефтегазового спора нельзя разрушать отношения, которые сложились у Беларуси и России на протяжении последних десятилетий, ведь в результате может появиться брешь, которую потом будет очень сложно заделать.

Лукашенко ставит задачу добиться позитивного баланса в отношениях со странами-соседями и ведущими геополитическими центрами силы 

"Должен признать, что мы часто говорили о многовекторности, но в реальности все-таки летели больше на одном крыле. Однако жизнь показала, что в условиях кризиса в такой ситуации мы оказываемся слишком подверженными риску быть зависимыми от политических настроений в соответствующих государствах. Наша задача - добиться реального позитивного баланса в отношениях со всеми соседями, всеми ведущими геополитическими центрами силы", - отметил глава государства. 

При этом он подчеркнул, что это - неимоверно сложная задача. "И мы не балансируем, не сидим на двух стульях, как некоторые пытаются утверждать. Мы вынуждены проводить такую политику, чтобы никого не обидеть, никому не навредить, чтобы устоять и чтобы опять не стать какой-нибудь провинцией. Это что, неправильная точка зрения? Это не моя выдумка, это - воплощение идей и чаяний всего белорусского народа", - заявил Александр Лукашенко. 

"И не надо нас упрекать, что мы, мол, балансируем где-то там и пытаемся сидеть на двух или трех стульях. Ничего подобного. Мы делаем все для того, чтобы уберечь страну и народ на этом куске земли. Вот и вся политика", - подчеркнул Президент. 

Он отметил: "Мы готовы сотрудничать со всеми во имя этого. Но надо понимать, когда нас наклонили и ввели санкции, мы выстояли. Прошло время, и Запад отменил санкции".

Глава государства подчеркнул, что для Беларуси нужны мир и безопасность, дружба и сотрудничество между народами, и белорусский народ - самый интернациональный.

Лукашенко: Беларусь не собирается ни с кем воевать, но будет защищать свои интересы

"Многие действуют с позиции силы, и в связи с этим меня также не надо упрекать, что я пытаюсь сделать свое государство сильнее, - отметил Президент. - Проводите в отношении нас нормальную политику - и вы всегда будете иметь самое дружественное государство". 

"Мы не собираемся ни с кем воевать. Мы собирается просто защитить свои интересы, и мы это делаем не для войны, - подчеркнул Александр Лукашенко. - Мы это делаем, чтобы видели все, кто с нами хочет воевать, что воевать с нами - себе опасно, себе во вред". 

Президент акцентировал внимание на непростой ситуации в мире, когда в некоторых государствах гибнут дети, ни в чем не повинные мирные жители. "Почему демократические государства, которые разбомбили и бомбят Сирию, об этом не думают? Защититься хотят от волны беженцев. Здесь только один путь: помогите стать на ноги этим государствам, создайте производства, чтобы люди там трудились. Почему это не делаем?" - задал риторический вопрос Александр Лукашенко. 

Глава государства особо отметил, что Беларусь заинтересована в мире и безопасности, мирном сотрудничестве с другими странами.

Лукашенко: мы не будем бряцать оружием ради крутизны 

"Белорусская армия оснащена самым современным оружием и способна дать отпор любому агрессору. В этой связи мы можем говорить о полной модернизации нашей армии, мы ее практически закончили. Мы ее приспособили к тем возможным войнам, которые могут быть развязаны против нашего государства - от борьбы в информационном пространстве до горячей войны. Но вы должны понимать, что все, что я говорю, - это чтобы не было войны. Мы не будем бряцать оружием ради какой-то крутизны. Есть более насущная задача: сберечь мир, дать людям возможность спокойно жить, работать, растить детей", - отметил Александр Лукашенко.

Президент подчеркнул, что Беларусь - миролюбивая страна. "Мы не хотим ввязываться ни в какие международные конфликты. Поэтому не будем воевать в Сирии: для нас это невозможно, да и не нужно. Но мы переживаем за сирийский народ, оказываем и будем оказывать сирийцам посильную помощь. Мы в Украину на танках не поедем, мы на тракторах туда поедем. Это наши братья, это славянское единство, которое никому не позволено разрушить", - сказал глава государства.

"Мы вместе с русским народом, россиянами, будет защищать общее Отечество здесь, на не менее важном для России западном направлении", - подчеркнул Президент.

Международный авторитет Беларуси существенно возрос - Лукашенко 

Глава государства отметил, что Беларусь выступала и выступает с инициативами по прекращению любых боевых действий и решению всех вопросов за столом переговоров. "Благодаря этому международный авторитет Беларуси существенно возрос. И эта тема затронута здесь неслучайно, - подчеркнул Александр Лукашенко. - Депутаты обеих палат парламента целенаправленно работали в одной связке с главой государства, правительства, дипломатическим корпусом, что помогло Беларуси совершить настоящий дипломатический прорыв. Парламентская ассамблея Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе приняла решение провести свою 26-ю сессию в Минске".

Это мероприятие пройдет в белорусской столице летом будущего года. В Минске соберутся более 700 политиков из 57 стран.

Лукашенко: Китай видит в Беларуси равноправного партнера 

Глава государства отметил важность того, что укрепляются контакты как Беларуси в целом, так и белорусских парламентариев в частности со странами Юго-Восточной Азии, Латинской Америки, с которыми у государства совпадают позиции и есть взаимоподдержка по многим международным вопросам.

"Великий Китай видит в нас равноправного партнера. Недавно принята совместная белорусско-китайская декларация об установлении отношений доверительного всестороннего стратегического партнерства и взаимовыгодного сотрудничества. В поле зрения Китая - четыре таких государства: Великобритания, Пакистан, Россия и теперь четвертой стала Беларусь", - констатировал Александр Лукашенко.

Он также обратил внимание на важность того факта, что Беларусь получила статус наблюдателя в такой влиятельной международной структуре, как Шанхайская организация сотрудничества (прежде всего благодаря согласию Китая и России), в странах которой формируется почти половина мирового ВВП.

"Там самые мощные перспективные страны - наши друзья", - заявил глава государства.
Тэма тыдня: Сустрэча Прэзідэнта Беларусі з парламентарыямі

У Авальнай зале Дома ўрада 7 кастрычніка Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка правёў сустрэчу з дэпутатамі Палаты прадстаўнікоў і членамі Савета Рэспублікі Нацыянальнага сходу Беларусі пятага і шостага скліканняў. Кіраўнік дзяржавы выступіў са зваротам і ўручыў дзяржаўныя ўзнагароды парламентарыям Нацыянальнага сходу пятага склікання.

Аб эканоміцы

Лукашэнка: Беларусь павінна пераадолець негатыўныя тэндэнцыі ў эканоміцы і выйсці на ўстойлівае развіццё

Аб гэтым Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка заявіў у звароце да парламентарыяў.

Гаворачы аб напрамках дзейнасці парламентарыяў і ўсёй дзяржавы на перспектыву, Прэзідэнт падкрэсліў, што работа чакаецца складаная і адказная. "Краіна павінна пераадолець негатыўныя тэндэнцыі ў эканоміцы і выйсці на ўстойлівыя дынамічныя тэмпы развіцця", - заявіў Аляксандр Лукашэнка.

"У нас ёсць для гэтага ўсе ўмовы, і галоўная з іх - адзінства народа і палітычная воля кіраўніцтва краіны для руху наперад, што красамоўна пацвердзілі праведзеныя парламенцкія выбары", - адзначыў беларускі лідар.

"Вядома, у эканоміцы ў нас ёсць цяжкасці. Але яны пераадольныя, не катастрафічныя. Гэта нашы недапрацоўкі. У першую чаргу - урада. Самае галоўнае пытанне - экспарту, - сказаў кіраўнік дзяржавы. - Наша эканамічная мадэль тым не менш прадэманстравала пэўную жыццеўстойлівасць, здольнасць трымаць удар пры самай неспрыяльнай рыначнай кан'юнктуры - як унутранай, так і знешняй".

Лукашэнка: я гатовы да любых рэформ

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка заяўляе, што гатовы да любых рэформ, але галоўнае, каб да адпаведных працэсаў быў гатовы народ. 

"Я гатовы да любых рэформ. Самых жорсткіх. Больш жорсткіх, чым патрабуе МВФ. Пытанне ў іншым: ці гатовы вы да іх?" - сказаў Прэзідэнт.

Паводле слоў Прэзідэнта, сярод часткі грамадзян існуе меркаванне, што для выхаду з крызісу і багатага жыцця патрэбны нейкія структурныя рэформы. "Я звяртаюся да вас, прадстаўнікоў народа: спытайце ў кожнага, ці гатовы ён да гэтых рэформ?" - адзначыў Аляксандр Лукашэнка.

Ён таксама паставіў пытанне, што разумеецца пад структурнымі рэформамі, змяненнем структуры эканомікі. Кіраўнік дзяржавы канстатаваў, што многія нават не могуць гэтага дакладна растлумачыць: "Прачыталі недзе, пачулі і панеслі ў народ".

Ніякіх "лібералаў" і "кансерватараў" у кіраўніцтве краіны і ўрадзе няма - Лукашэнка

"Ніякіх "лібералаў" і "кансерватараў" у кіраўніцтве краіны і ўрадзе няма. Ёсць людзі, якія больш тэарэтыкі, чым практыкі, якія арыентуюцца на нейкі чысты рынак. Ёсць людзі вопытныя, ад жыцця, якія разумеюць, што лепш сініца ў руках, чым журавель у небе, і якія ведаюць, што можа прынесці карысць, а што - не і на што наогул нельга адцягваць увагу", - заўважыў кіраўнік дзяржавы.

Гаворачы аб магчымых рэформах у эканоміцы, Прэзідэнт адзначыў, гэта ўдасканаленне таго, што ёсць. "Па-першае, мы разумеем рэформу як удасканаленне таго, што маем: не выключана адмова ад непатрэбнага і асваенне новага. Па-другое, у працэсе ўдасканалення неабходна рабіць толькі тое, што зразумела людзям і прынясе карысць. У адваротным выпадку не мабілізуеш масы і іх лідараў на рэалізацыю рэфармавання. Я заўсёды разумеў рэформу як удасканаленне таго, што ёсць - і ў сельскай гаспадарцы, і ў прамысловасці, і ў транспарце", - расказаў ён.

Беларускі лідар у якасці прыкладу ініцыятывы, што зыходзіла ў свой час ад так званых лібералаў у дзяржаве, прывёў указ аб акцыяніраванні калгасаў і саўгасаў. "Што адбылося на практыцы? Паспяховыя гаспадаркі пачалі разбурацца", - заўважыў Аляксандр Лукашэнка. Сітуацыя звялася да таго, што нехта элементарна купляў гэтыя акцыі "за бутэльку", а нехта і зусім застаўся ні з чым. Як адзначыў кіраўнік дзяржавы, дайшло да таго, што добрыя спецыялісты, якія стваралі паспяховыя вытворчасці, пачалі баяцца, што наогул апынуцца на гэтых прадпрыемствах падсобнымі работнікамі. "І нядаўна я вымушаны быў прыняць рашэнне: давайце вернемся да гэтага пытання", - сказаў Прэзідэнт.

На яго думку, пры рэфармаванні формула адна - што ў прамысловасці, што ў сельскай гаспадарцы. "Трэба вывучаць лепшы вопыт і прыстасоўваць яго да нашых умоў", - перакананы ён.

Бізнес у Беларусі павінен атрымаць магутны імпульс да развіцця - Лукашэнка

Пытанне развіцця дзелавой ініцыятывы кіраўнік дзяржавы назваў вельмі важным. "Бізнес у Беларусі павінен атрымаць магутны імпульс для развіцця", - даручыў Прэзідэнт.

"З гэтай мэтай трэба, не адкладваючы на доўгі час, прапрацаваць заканадаўчую базу, сфарміраваць спрыяльныя ўмовы без фармальных абмежаванняў, надуманых патрабаванняў і залішняй перастрахоўкі", - сказаў кіраўнік дзяржавы.

Лукашэнка даручыў з 1 студзеня зняць праблему празмернай колькасці праверак прадпрыемстваў

Прэзідэнт адзначыў, што зарэгістраваць бізнес у Беларусі даволі проста. "А потым прыйдуць медыкі, МНС, яшчэ нехта і - труба - не рады, што зарэгістраваўся", - сказаў ён.

"З 1 студзеня, як мы і дамаўляліся, усё гэта трэба зняць. Калі хочаце, я падпішу ўказ, дэкрэт. Каб чалавек зарэгістраваўся і пачаў працаваць пры выкананні пэўных патрабаванняў (санітарыя і пажарная бяспека)", - запатрабаваў кіраўнік дзяржавы.

Адначасова Аляксандр Лукашэнка лічыць неабходным павялічыць адказнасць бізнесменаў.

"Каб ён разумеў, што яму не трэба кланяцца і хадзіць да чыноўнікаў за нейкімі даведкамі і дазволамі: вось мінімальныя 2-3 дазволы, а далей будзеш адказваць галавой. З 1 студзеня мы гэту праблему павінны зняць", - дадаў беларускі лідар.

"Мы павінны зрабіць максімум, каб нашы людзі мелі работу і мелі магчымасць зарабіць. І парламент павінен быць той пляцоўкай, дзе прапрацоўваюцца гэтыя пытанні", - дадаў кіраўнік дзяржавы.

Лукашэнка пракаменціраваў газавую праблему з Расіяй
Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка канстатаваў наяўнасць пэўнага прагрэсу ў перагаворах з Расіяй па газавым пытанні. 

"У нейкай ступені лёд крануўся. Сямашка (намеснік прэм'ер-міністра Беларусі Уладзімір Сямашка. - Заўвага БЕЛТА) дакладваў, што ёсць нейкія новыя прапановы. Думаю, што Прэзідэнт Расіі ўмяшаўся ў гэта пытанне. Нам біцца з-за гэтага не трэба. Мы людзі разумныя, гатовы, дзе трэба, адступіць, гатовы да кампрамісаў. Але гэта трэба рабіць сумленна", - адзначыў Аляксандр Лукашэнка.

Паводле слоў Аляксандра Лукашэнкі, што датычыцца ўзаемаадносін з Расіяй, то іх сутнасць у тым, што беларускі бок імкнецца выбудоўваць усебаковае супрацоўніцтва і ўзаемадзеянне на раўнапраўнай аснове. "Аднак не заўсёды гэта атрымліваецца, і часцей за ўсё не па віне Беларусі. Хоць і да нас, вядома, пытанняў хапае", - канстатаваў беларускі лідар.

Гаворачы аб так званым газавым канфлікце і скарачэнні з-за яго паставак у Беларусь расійскай нафты, кіраўнік дзяржавы назваў гэта пытанне складаным. "Газ, у адрозненне ад нафты, на сусветных рынках не каціруецца, ён прывязаны да нафты. Нафта (яе кошт. - Заўвага БЕЛТА) была высока - $120 за барэль, высока быў і газ, - растлумачыў Прэзідэнт. - І ў гэтых умовах мы заключылі пагадненне і перанеслі сутнасць беларуска-расійскага пагаднення на Еўразійскі эканамічны саюз".

"Мы павінны мець раўнапраўную аснову супрацоўніцтва. Калі яе няма, удушваецца эканоміка, - падкрэсліў Аляксандр Лукашэнка. - Спала нафта, прытым істотна, спадае і газ. І сёння, у адпаведнасці з нашым пагадненнем аб роўнадаходных цэнах, мы павінны купляць газ у Расіі па $70".

Прэзідэнт адзначыў, што па прычыне гэтага з расійскім бокам вяліся перагаворы, у тым ліку па знаходжанні кампраміснага варыянта, і Беларусь пры разліку за пастаўкі газу з пачатку года арыентавалася на кошт $100. "Нас вырашылі пакараць: калі вы нам не даплачваеце, мы вам скароцім пастаўкі нафты. Але нафта ўся не проста пад пагадненнямі, яна ўся закантрактавана пад пэўную цану. Немагчыма змешваць пытанні нафтавыя і газавыя", - сказаў кіраўнік дзяржавы.

Ён канстатаваў, што ў трэцім квартале бягучага года беларуская нафтаперапрацоўка працуе ва ўмовах крытычнага ўзроўню забяспечанасці сыравінай. "Што гэта для нафтавікоў? Гэта знішчэнне заводаў. Нафтаперапрацоўчыя заводы - гэта заводы бесперапыннага цыкла, іх нельга не забяспечваць пад завязку нафтай", - дадаў Аляксандр Лукашэнка.

Беларусь вядзе перагаворы з Іранам па пастаўках нафты

Беларусь вядзе перагаворы з Іранам па пастаўках нафты, заявіў Прэзідэнт Аляксандр Лукашэнка.

"Цяпер мы вядзём перагаворы з Іранам, які проста кідаецца ў пошуках, куды паставіць нафту. І гатовы нам зніжаць цану, аж да таго, што мы ім прадаставім усе магчымасці на Мазырскім або іншым заводзе: перапрацоўвайце сваю нафту, прадавайце, дзе лічыце патрэбным. Яны гэта ўспрымаюць", - адзначыў Аляксандр Лукашэнка.

Паводле яго слоў, перад урадам пастаўлена задача па пошуку альтэрнатывы расійскай нафце. "Мы дамовіліся, сёння загружаны танкер ідзе ў Адэсу, і пачнём пастаўляць праз Украіну на Мазырскі нафтаперапрацоўчы завод", - расказаў Прэзідэнт.

Таксама, паводле слоў Аляксандра Лукашэнкі, Беларусь вернецца да будаўніцтва нафтаправода з Балтыкі. Акрамя таго, ён запатрабаваў неадкладна скончыць мадэрнізацыю Наваполацкага нафтаперапрацоўчага завода.

Кантроль над цэнамі ў Беларусі будзе праводзіцца, як ва ўсім свеце - Лукашэнка

Прэзідэнт адзначыў, што неаднаразова выказваў патрабаванне аб неабходнасці эфектыўнага кантролю ў сферы цэнаўтварэння. "Хто ў нас хутчэй за ўсё разбагацеў і адыгрывае вялікую ролю ў падняцці цаны - пасрэднік паміж пакупніком і вытворцам", - адзначыў кіраўнік дзяржавы.

Для рэгулявання працэсаў у гэтай сферы ў тым ліку было створана Міністэрства антыманапольнага рэгулявання і гандлю. "Міністр павінен несці за гэта адказнасць, залішне не ўмешвацца, не перашкаджаць працаваць ні гандлю, ні вытворцам, ні спажыўцам. Але калі бачыць нейкую манапольную змову, або ёсць манапаліст, мы яго будзем кантраляваць. Як ва ўсім свеце. Мы нічога не выдумляем", - сказаў Прэзідэнт.

"Неабгрунтаванага павышэння быць не павінна", - дадаў ён.

Кіраўнік дзяржавы таксама закрануў пытанне кошту паслуг у ЖКГ. "Так, трэба да 100 працэнтаў даводзіць аплату. Ніхто не спрачаецца. Кожны павінен плаціць за сваё, плаціць столькі, колькі каштуе, - сказаў Аляксандр Лукашэнка. - Але ў людзей павінна быць магчымасць заплаціць".

Прэзідэнт адзначыў, што ёсць розныя падыходы і ў пытанні існавання перакрыжаванай сістэмы субсідзіравання. "Гэта сістэма пакуль працуе. Навошта нам яе сёння разбураць. Давайце паціху, акуратна - $5 у год (павышэння кошту ЖКУ. - Заўвага БЕЛТА). Гэта нармальны зразумелы шлях для людзей. Нельга адразу аглушыць людзей, як гэта зрабілі ва Украіне, - людзі перасталі плаціць".

Што датычыцца ўзроўню зарплат, Аляксандр Лукашэнка падкрэсліў захаванне іх прывязкі выключна да прадукцыйнасці працы. "Будзе магчымасць - вырабім, прададзім, атрымаем грошы - будзем павышаць зарплату. Хоць, вядома, дзесьці мы крыху адсталі. Дамовіліся, што трэба пенсіянераў і іншых падтрымаць".

Лукашэнка расказаў аб сваім стаўленні да наглядальных саветаў на дзяржпрадпрыемствах

Кіраўнік дзяржавы адзначыў, што часта ў такія наглядальныя саветы (напрыклад, за мяжой) трапляюць выпадковыя людзі, якія проста не могуць вызначаць стратэгію развіцця прадпрыемстваў.

"Слухайце, можа, не такі важны гэты наглядальны савет? За кім ён будзе наглядаць? - задаўся пытаннем Прэзідэнт. - Я вось думаю: божа мой, назначаем кіраўніка прадпрыемства і не можам знайсці кандыдатуру нармальнага моцнага гаспадарніка, а тут будуць стратэгі ўсе сядзець. Ці не нагадвае вам гэта, як у некаторых дзяржавах у наглядальныя саветы трапілі сынкі, жонкі, палюбоўніцы і іншыя? Атрымліваюць пэўныя грошы, а назірання ніякага".

"На дзяржаўнае прадпрыемства мы дырэктара назначаем. Навошта яшчэ нехта патрэбны паміж міністрам і дырэктарам? - адзначыў Прэзідэнт. - Аказваецца, сутнасць у тым, каб урад адтуль адвесці, міністра адвесці і стратэгію вызначаць".

Паводле слоў Аляксандра Лукашэнкі, для таго каб вызначаць стратэгію ў поўным сэнсе гэтага слова, неабходна мець, у першую чаргу, вялікія грошы і ўкладваць іх у адпаведныя распрацоўкі. "Недапушчальна, каб палюбоўніцы і жонкі вызначалі стратэгію развіцця прадпрыемстваў", - падкрэсліў ён.

"Давайце кансерватыўнымі традыцыйнымі метадамі працаваць, каб стабілізаваць сітуацыю ў эканоміцы", - дадаў кіраўнік дзяржавы.

Лукашэнка перасцерагае ад неабдуманай прыватызацыі дзяржпрадпрыемстваў

"Такі парадак прыватызацыі ў нас - свядома бюракратычны, я ад гэтага не адмоўлюся, нават калі ў парламенце будуць прытрымлівацца іншай думкі. Не толькі мы з вамі стваралі гэту ўласнасць, а многія пакаленні. Тое, што нам не належыць, аддаць за бясцэнак нікому не дазволена", - перакананы кіраўнік дзяржавы.

"Я прызнаваў: такой бюракратыі па прыватызацыі няма нідзе, напэўна, як у нас. Але цана ж вялікая. І потым: а куды мы спяшаемся? - задаўся пытаннем Аляксандр Лукашэнка.

Ён адзначыў, што з'яўляецца прыхільнікам кропкавай прыватызацыі. "Мы не маглі пайсці за Расіяй - выдаўшы закон, прыватызаваць усё і ўся. Мы бачым, да чаго гэта прыводзіць. Я зыходзіў з таго, што трэба захаваць кропкавую прыватызацыю - дзе гэта неабходна, дзе не спраўляемся", - адзначыў Аляксандр Лукашэнка. Пры гэтым Прэзідэнт падкрэсліў, што прыватызацыя павінна быць выгаднай для краіны.

Аб выбарах

Лукашэнка: мы рады прадэманстраваць сусветнай супольнасці празрыстасць выбарчай сістэмы

Паводле слоў кіраўніка дзяржавы, праведзеныя парламенцкія выбары сталі для Беларусі сур'ёзным выпрабаваннем, таму што праходзілі ў вельмі няпростых умовах. "У першую чаргу таму, што нам трэба было разбурыць існуючае ў заходніх краінах прадузятае меркаванне, быццам у Беларусі ў час усенароднага галасавання не выконваюцца дэмакратычныя нормы. Праўда, да гэтага часу такія дэмакратычныя нормы ніхто не вызначыў, - заўважыў беларускі лідар. - Таму ўвесь выбарчы працэс быў пад пільным наглядам шматлікіх замежных наглядальнікаў, якіх мы запрасілі як з Захаду, так і з Усходу".

Прэзідэнт падкрэсліў, што колькасць запрошаных наглядальнікаў была нават большай, чым чакалі на Захадзе. "Мы рады магчымасці прадэманстраваць сусветнай супольнасці празрыстасць нашай выбарчай сістэмы і легітымнасць органаў улады", - заявіў Аляксандр Лукашэнка.

Паводле яго слоў, беларускі бок з удзячнасцю прыняў ад замежных калег канструктыўныя рэкамендацыі, якія датычацца ўдасканалення выбарчага заканадаўства. 

"Для нас прымальна ўсё, што ідзе на карысць спраў і не супярэчыць інтарэсам беларускага народа", - падкрэсліў кіраўнік дзяржавы.

"Гавораць, Лукашэнка правёў выбары так, каб спадабацца Захаду. Не толькі я, але і ўся ўлада ў Беларусі зрабіла ўсё, каб спадабацца не толькі Захаду і амерыканцам, але і каб не было сорамна за нас нашым сябрам у Расіі, Кітаі, Украіне, Польшчы, Прыбалтыцы, Азіі, Афрыцы... Так, мы хацелі спадабацца нашымі выбарамі ўсім у свеце. Хіба гэта не натуральнае жаданне? Тым больш, ад гэтага ў нейкай ступені залежыць эканоміка краіны, жыццё нашых людзей! Так, мы хацелі спадабацца, але рабілі гэта дастойна, не парушаючы Канстытуцыі", - заявіў Прэзідэнт.

Лукашэнка: выбары пераканаўча даказалі, што ў грамадстве няма расколу і прычын для змены курсу

Кіраўнік дзяржавы падкрэсліў: выбары пацвердзілі той факт, што ўзрастае роля парламента ў выпрацоўцы важнейшых напрамкаў развіцця дзяржавы, пашыраецца яго палітычная база. Прэзідэнт лічыць, што аб гэтым сведчыць удзел у выбарчай кампаніі палітычных партый і грамадскіх арганізацый рознага спектра поглядаў, а таксама заваяванне іх прадстаўнікамі ў сумленнай барацьбе дэпутацкіх мандатаў.

"Ведаеце, кажуць, апазіцыя прыйшла, лічаць - трое, чацвёра і гэтак далей. Падкрэсліваю: гэта не мае разлікі. Любы дэпутат, прыйшоўшы ў парламент, мае свой пункт гледжання, тым больш што яго будуць падпіраць выбаршчыкі, якія жывуць пэўнымі праблемамі і якія чакаюць вырашэння гэтых праблем, - адзначыў кіраўнік дзяржавы. - І дзяліць парламент - гэта не маё. Для мяне гэта адзіны парламент, і кожны дэпутат, як прадугледжана законам, мае аднолькавыя паўнамоцтвы".

Лукашэнка не супраць узрастання ролі партый

"Я абсалютна не супраць узрастання ролі партый, але не штучна і не на ніве антаганізму з уладамі", - заявіў беларускі лідар.

Ён адзначыў, што сёння прадстаўнікі апазіцыі ўжо ёсць у парламенце. "Чаму ж не перамагла апазіцыя? Чаму так мала іх прадстаўнікоў у парламенце? (Шчыра скажу: я хацеў бы, каб было больш - толькі таму, каб не папракалі ўжо нас у гэтым.) Адказ просты: вельмі ўжо далёкая наша апазіцыя ад інтарэсаў народа. І той, хто аказаўся бліжэйшым да гэтых інтарэсаў (хто сапраўды апазіцыянер, а не вораг таго, што робіцца ў краіне), той трапіў у парламент. І потым, наш народ ужо казкамі аб раскошным "заморскім" жыцці не падманеш".

Аляксандр Лукашэнка канстатаваў, што перамога некалькіх сапраўды апазіцыйна думаючых дэпутатаў выклікала ў кіраўніцтва іх партый сапраўдны перапалох. "Паўстае пытанне, а яны наогул хочуць узяць уладу ў свае рукі? І ці ведаюць яны, што рабіць, калі гэта ўлада будзе  ў іх руках?" - паставіў пытанні кіраўнік дзяржавы.

"Паверце, я іх ведаю. Яны не ведаюць, што рабіць. І ў гэтыя рукі я як кіраўнік дзяржавы ніякую ўладу аддаць не магу. Але я буду дзейнічаць далікатна, акуратна, згодна з нашай Канстытуцыяй", - падкрэсліў беларускі лідар.

Лукашэнка расказаў аб розніцы падыходаў улады і апазіцыі адносна выбараў

"Усё вынікае з інтарэсаў бакоў. І ўлады, і так званай апазіцыі", - сказаў Прэзідэнт.

Паводле яго слоў, улада зацікаўлена, па-першае, у прафесіяналізме парламента. "Гэта пытанне нумар 1", - падкрэсліў беларускі лідар.

Па-другое, улада зацікаўлена ў прыхільнасці парламента да праводзімага ў краіне курсу. Па-трэцяе, у патрыятызме дэпутатаў. "Я вельмі зацікаўлены, каб нашы дэпутаты працавалі больш унутры краіны і, самае галоўнае, на краіну, на ўласны народ", - адзначыў Аляксандр Лукашэнка.

Па-чацвёртае, інтарэс улады заключаецца ў прадстаўніцтве ў парламенце ўсіх пакаленняў, паколькі важныя вопыт і веды людзей розных узростаў.

Яшчэ адзін інтарэс - каб як мінімум трэць парламента складалі жанчыны. "Мы да гэтага прыйшлі ўжо, - заўважыў кіраўнік дзяржавы. - Тут ні Захад, ні Усход, ні нашы ўнутраныя розныя сілы не могуць сказаць нічога дрэннага, што мы падтрымліваем жанчын".

Улада таксама зацікаўлена ў забеспячэнні пераемнасці "старых" і "новых" дэпутатаў. "Калі мы, як нам раяць (але не робяць там, перш за ўсё на Захадзе), увесь парламент "выкасім", і сюды прыйдуць выключна новыя дэпутаты, пераемнасці не будзе, - адзначыў Прэзідэнт. - Нам патрэбны талковыя і творчыя, незалежна ад узросту. Асабліва ў парламенце".

"Як вынік - захаванне ў краіне міру, парадку, адзінства дзеянняў, - рэзюмаваў Аляксандр Лукашэнка. - Я гавару гэта шчыра - улада не была ў баку ад выбараў, перш за ўсё - Прэзідэнт. Арганізавалі згодна з Канстытуцыяй выбары. Кіравалі ўсім працэсам выключна члены Цэнтральнай выбарчай камісіі".

Што датычыцца інтарэсу так званай апазіцыі, Аляксандр Лукашэнка адзначыў, што яе прадстаўнікі яшчэ да пачатку выбараў патрабавалі прызнаць іх несапраўднымі, а затым беспаспяхова звалі людзей на плошчу.

Паводле слоў Прэзідэнта, гэты інтарэс, па-першае, у зломе існуючага грамадска-палітычнага ладу краіны. "Ламаць не будаваць. Гэта нам трэба, мы да гэтага гатовы?" - задаў рытарычнае пытанне кіраўнік дзяржавы.

"Па-другое, правесці "рэформу" па сваіх шаблонах, гэта значыць па-бандыцку: прыватызацыя або дзяльба дзяржуласнасці для сваякоў і саратнікаў; платныя адукацыя і ахова здароўя, што па кішэні толькі багачам", - адзначыў Прэзідэнт.

У знешняй палітыцы, прадоўжыў Аляксандр Лукашэнка, арыенціры апазіцыі такія: Амерыка і Еўрасаюз - сябры, Расія - вораг, Кітай і іншыя - далёка, не разглядаецца.

Зыходзячы з гэтага, стаўка ў апазіцыйных колах робіцца на знішчэнне рускай мовы і культуры. "Ад якой спадчыны мы адмаўляемся? Навошта выкідаць тое, у што цэлыя пакаленні беларусаў уклалі свой розум, свае памкненні і спадзяванні. Руская мова і культура, напэўна, на трэць наша", - заявіў Аляксандр Лукашэнка.

"З іншага боку, ніхто не выкідае і сваё нацыянальнае. А некаторыя ў нас у Беларусі і асабліва на Усходзе пачынаюць нас папракаць у залішняй "беларускасці", - заўважыў кіраўнік дзяржавы.

Яшчэ адзін інтарэс апазіцыі заключаецца, паводле слоў Аляксандра Лукашэнкі, у люстрацыі - выгнанні ўсіх цяперашніх дзяржаўных служачых і займанні ўладных крэслаў дзеячамі апазіцыі па прыкладзе Украіны. "Люстрацыя - гэта гібель. Гэта безразважнасць, якой будзе зверху данізу пранізана ўся дзяржаўная машына. Ды гэтага і не атрымаецца. Вельмі мы ў добрым сэнсе далёка зайшлі ў тым ліку ў фарміраванні адзінства ўладных структур і нашага грамадства. Зламаць гэта ўжо будзе складана", - сказаў беларускі лідар.

"Менавіта зыходзячы з усяго гэтага, дзеючая ўлада праяўляла свой інтарэс да выбараў, - адзначыў Аляксандр Лукашэнка. - Скажыце, а дзе няма гэтага інтарэсу, у якой краіне? Можа, улады ў Расіі былі абыякавымі да думскіх выбараў? Або ўладам ЗША няважна, хто пераможа на прэзідэнцкіх выбарах? Я часам, калі слухаю свайго калегу (Барака Абаму), калі ён выступае на тэму выбараў, я думаю, што ж вы ад нас патрабуеце. Ён жа даймае гэтага Трампа так, што мне яго шкада становіцца. Навошта ж вы такім чынам сябе паводзіце, павучаючы нас, што мы павінны паводзіць сябе па-іншаму?"

"Пытанні рытарычныя і адказы на іх абсалютна відавочныя. Разумны зразумее, неразумнаму не растлумачыш. Ды гэта і не трэба! Важна іншае - у любой справе, працэсе ёсць свой рубікон, мяжа, якую не мае права пераступіць улада. Прэзідэнт, які займае ва ўладнай вертыкалі месца над усімі яе галінамі, абавязаны быў стварыць роўныя ўмовы агітацыі для кандыдатаў і добрыя магчымасці для выбаршчыкаў. Я гэта зрабіў. Можа, не ідэальна, але не горш, чым у іншых краінах, і дастойна для майго народа", - дадаў Прэзідэнт.

Аб рабоце парламента

Лукашэнка: парламентарыямі сталі дастойныя прадстаўнікі народа

У Нацыянальны сход Беларусі шостага склікання ўвайшлі дастойныя прадстаўнікі народа. Такі пункт гледжання выказаў Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка.

Кіраўнік дзяржавы адзначыў, што ў бліжэйшыя чатыры гады ім трэба будзе ўдасканальваць дзеючыя і прымаць новыя законы, накіраваныя на павышэнне эфектыўнасці эканомікі, выключэнне бар'ераў для бізнесу, прыцягненне інвестыцый у краіну, стварэнне рабочых месц і развіццё рэгіёнаў. 

Паводле слоў Прэзідэнта, многае давядзецца зрабіць для далейшага паляпшэння сацыяльнай сферы, падтрымкі малазабяспечаных грамадзян, удасканалення сістэмы адукацыі, уключаючы вышэйшую, а таксама жыллёвага і працоўнага заканадаўства.

Папярэдні склад Нацыянальнага сходу заслугоўвае ўдзячнасці, лічыць Аляксандр Лукашэнка. "Тэрмін яго паўнамоцтваў прыпаў на складаны перыяд сусветнай гісторыі. Асабліва драматычныя падзеі адбываліся за мяжой. Дастаткова ўспомніць насільную змену ўлады ў некалі паспяховых краінах Паўночнай Афрыкі і Блізкага Усходу", - адзначыў кіраўнік дзяржавы. "Пачалі з Туніса, далей пайшлі ў Лівію і па ўсім узбярэжжы - да Сірыі", - канстатаваў Прэзідэнт.

Гаворачы аб рабоце парламента за гады незалежнасці Беларусі, кіраўнік дзяржавы падкрэсліў, што за гэты час створана грунтоўная заканадаўчая база, якая ўлічвае як айчынны, так і замежны вопыт. Сацыяльная накіраванасць, адкрытасць, эвалюцыйны падыход да рэгулявання прававых адносін сталі важнейшымі рысамі дзейнасці народных выбраннікаў. "Гэта дало магчымасць захаваць у Беларусі стабільнасць, вырашыць мноства агульнадзяржаўных праблем. Распрацаваць, напрыклад, і выканаць праграму адраджэння і развіцця вёскі, мадэрнізаваць нашу прамысловасць, - заўважыў ён. Немалыя поспехі дасягнуты ў ахове здароўя, умацаванні сацыяльных гарантый для розных слаёў насельніцтва. Вялікая колькасць сем'яў, асабліва маладых, дзякуючы дзяржаўнай падтрымцы набылі ўласныя дамы, кватэры.

Лукашэнка: задача дэпутатаў новага склікання - шырэй расчыніць вароты ў Беларусь

Кіраўнік дзяржавы акцэнтаваў увагу на тым, што патрабуецца актывізацыя ўзаемадзеяння з вядучымі заходнімі дзяржавамі. "Еўропа і ЗША сталі прызнаваць нас як сур'ёзнага партнёра, з дапамогай якога можна вырашаць важнейшыя праблемы сучаснасці, і мы да гэтага гатовы", - сказаў Прэзідэнт.

Звяртаючыся да парламентарыяў, ён адзначыў, што яны павінны шмат зрабіць для таго, каб "шырэй расчыніць вароты ў Беларусь для іншых дзяржаў". "Вы павінны выкарыстоўваць разнастайную інфармацыю па эканоміцы, геаграфіі, культуры, гісторыі роднай краіны, каб умець прадставіць яе ва ўсёй красе, зацікавіць патэнцыяльных інвестараў, бізнесменаў, турыстаў", - падкрэсліў кіраўнік дзяржавы.

Лукашэнка заклікаў выбраных парламентарыяў падключыцца да вырашэння праблем у сферы адукацыі

Як адзначыў Аляксандр Лукашэнка, у беларускай сістэме адукацыі назбіралася нямала праблем, якія трэба вырашаць. Ён прызнаўся, што напярэдадні, вярнуўшыся ўначы з камандзіроўкі, азнаёміўся з новым складам парламента і з радасцю ўспрыняў той факт, што ў яго ўвайшлі прадстаўнікі сферы адукацыі - супрацоўнікі ВНУ і школ. "Я рады гэтаму. Можа, яны неяк дапамогуць нашаму Міністэрству адукацыі прыйсці да нармальнай сістэмы адукацыі, нават нічога не ламаючы, а ўдасканальваючы, пачынаючы ад заняткаў у школе", - сказаў кіраўнік дзяржавы.

У прыватнасці, ён прапанаваў парламентарыям перагледзець пытанне аб тым, каб школьныя заняткі пачыналіся не ў 8 гадзін раніцы, а ў 9, "таму што гадзіну дзіцяці раніцай паспаць - гэта добрая справа". "Усё роўна яно раней часу ўвечары не засне. Як некаторыя настаўнікі кажуць: у 7 раніцы прачнецца - раней ляжа. Успомніце сябе: часта вы раней часу клаліся спаць?", - задаўся пытаннем Аляксандр Лукашэнка. Ён таксама дадаў, што для дзіцяці галоўнае - гэта здароўе.

Прэзідэнт таксама прапанаваў увесці па некаторых школьных прадметах гутарку замест ЦТ.

Кіраўнік дзяржавы, у прыватнасці, адзначыў: "Не магу сказаць, якім шляхам ісці. Я прадумаў ужо розныя варыянты: недзе калі навука патрабуе дакладных адказаў (матэматыка, фізіка), там, можа, і пакінуць цэнтралізаванае тэсціраванне. А па некаторых прадметах трэба ўводзіць гутарку, якая некалі была".

Паводле слоў Прэзідэнта, з-за тэсціравання цяпер усё фактычна звялося да рэпетытарства і адпаведнай падрыхтоўкі, у сувязі з чым церпіць засваенне вучнямі школьнай праграмы. Звяртаючыся да супрацоўнікаў сферы адукацыі, выбраных у новы склад парламента, Аляксандр Лукашэнка адзначыў: "Я вас прашу, спецыялісты, якія толькі са школы, якія ў ВНУ працуюць: як сумясціць гэта? Не страціць станоўчае з таго, што было, і нованабытае? Падумайце аб гэтым. Гэта вельмі сур'ёзная праблема".

Пры гэтым беларускі лідар звярнуў увагу, што недапушчальна сляпое капіраванне замежнага вопыту, у тым ліку гэта датычыцца і Балонскага працэсу. 

У цэлым, кажучы аб рабоце парламента за гады незалежнасці Беларусі, Прэзідэнт звярнуў увагу, што за гэты час створана добрая заканадаўчая база, якая ўлічвае як айчынны, так і замежны вопыт. 

Важнейшымі рысамі дзейнасці народных выбраннікаў сталі сацыяльная накіраванасць, адкрытасць, эвалюцыйны падыход да рэгулявання прававых адносін. "Гэта дало магчымасць захаваць у Беларусі стабільнасць, вырашыць мноства агульнадзяржаўных праблем. Распрацаваць, напрыклад, і выканаць праграму адраджэння і развіцця вёскі, мадэрнізаваць нашу прамысловасць", - заўважыў ён.

Прэзідэнт таксама лічыць, што немалыя поспехі дасягнуты ў ахове здароўя, умацаванні сацыяльных гарантый для розных слаёў насельніцтва. Вялікая колькасць сем'яў, асабліва маладых, дзякуючы дзяржаўнай падтрымцы набылі ўласныя дамы, кватэры.

Лукашэнка не выключае магчымасці карэкціроўкі Канстытуцыі Беларусі ў адпаведнасці з патрабаваннямі часу

Паводле слоў Прэзідэнта, тэмп жыцця настолькі высокі, што трэба пастаянна трымаць руку на пульсе і своечасова рэагаваць на ўсе змяненні, каб не адстаць. "Свет імкліва мяняецца. Мы павінны адаптавацца да зменлівых умоў, каб не толькі не страціць занятыя намі нішы, але і знайсці новыя", - адзначыў Аляксандр Лукашэнка.

Ён не выключыў, што настаў час правесці і аналіз Асноўнага закона краіны. "Паспрабуем падысці да гэтага пытання з розных бакоў. Акуратна, каб не зрабіць горш, - сказаў Прэзідэнт. - З'явіліся новыя праблемы, выклікі. Ды і час, напэўна, патрабуе чагосьці новага. І пачынаць трэба з галоўнага, калі мы адважымся на гэта. Нам трэба стварыць групу мудрацоў, юрыстаў, якія прааналізуюць Асноўны закон. І калі трэба будзе, мы на гэта пойдзем".

Кіраўнік дзяржавы падкрэсліў ролю парламента і ў рэалізацыі задач сацыяльна-эканамічнага развіцця, якія стаяць перад краінай. "Мы прынялі праграму на пяцігодку наперад. Мы яе павінны выканаць, чаго б гэта ні каштавала. Працуйце разам з урадам, - адзначыў кіраўнік дзяржавы. - Калі ёсць праблема, трэба параіцца, прыходзьце, будзем размаўляць у любы час".

Прэзідэнт: на любой стадыі падрыхтоўкі законапраекта важна сумесная работа

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка лічыць, што на любой стадыі падрыхтоўкі законапраекта важна сумесная работа зацікаўленых бакоў. 

Паводле слоў Прэзідэнта, яму даводзілася чуць меркаванне аб тым, што дэпутаты пятага склікання ініцыіравалі мала законаў і што новаму дэпутацкаму корпусу неабходна актыўней працаваць у плане заканадаўчых прапаноў. Пры гэтым Аляксандр Лукашэнка адзначыў, што на любой стадыі распрацоўкі праекта закона неабходна працаваць разам. Дзякуючы сумеснай прадуманай рабоце будзе менш спрэчак пры разглядзе таго ці іншага дакумента ў Авальнай зале.

"Трэба і ў далейшым захоўваць гэты падыход, калі дэпутаты, урад, зацікаўленыя, прадстаўнікі грамадскіх арганізацый працуюць разам, і законапраект амаль гатовым прыходзіць для галасавання", - упэўнены Прэзідэнт.

"Ніхто не павінен забываць, што ў цэнтры ўвагі палітыкі дзяржавы павінен стаяць канкрэтны чалавек з усімі яго бытавымі праблемамі: сямейнымі адносінамі, работай, духоўнымі запытамі", - лічыць Аляксандр Лукашэнка. Ён падкрэсліў, што народная ўлада не павінна ператварыцца ў заступнікаў алігархаў.

Аб знешняй палітыцы

Беларусі неабходна праводзіць узважаную знешнюю палітыку - Лукашэнка

"Мы павінны забыць мысленне "свой - чужы", "вораг - сябар". Мы павінны ў знешняй палітыцы з нашымі магчымасцямі і рэсурсамі дзейнічаць настолькі асцярожна і акуратна, каб не ўзлаваць краіны, тым больш, суседзяў, - заявіў Прэзідэнт. - Мы выйграем толькі ад таго, калі будзем праводзіць нармальную ўзважаную палітыку. Таму што мы знаходзімся ў эпіцэнтры тых падзей, якія сёння вакол нас разгортваюцца".

"Навошта нам сёння браць ружжо і ісці ў лес, у балота, у партызаны? Нам гэта не трэба. Таму мысліць такім чынам, што там (на Захадзе. - Заўвага БЕЛТА) сябры, а Расія - вораг, - гэта неразумна і недальнабачна", - упэўнены Аляксандр Лукашэнка.

Лукашэнка: свет скочваецца да адкрытага "гарачага" процістаяння

Свет скочваецца да адкрытага "гарачага" процістаяння. Сітуацыя горшая, чым у гады халоднай вайны. Такі пункт гледжання выказаў Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка.

"Права моцнага дамінуе. Крывадушнасць і няшчырасць у міжнародных адносінах, асабліва паміж геапалітычнымі ігракамі, - канстатаваў кіраўнік дзяржавы. - Парушэнне міжнароднага права пад нібы добрымі прычынамі".

Аляксандр Лукашэнка падкрэсліў, што на гэтым фоне ўсе дзяржавы імкнуцца знайсці сваю нішу. Ствараюцца новыя рэгіянальныя, інтэграцыйныя структуры, якія імкнуцца абараніць сябе высокімі загараджальнымі бар'ерамі, у першую чаргу ў эканоміцы.

Прэзідэнт асабліва звярнуў увагу на той факт, што такі паварот падзей, які адбываецца ў свеце, рыкашэтам ударыў і па Беларусі. Таму ў такіх умовах на першы план стала выходзіць знешнепалітычная дзейнасць, падкрэсліў Аляксандр Лукашэнка.

Лукашэнка лічыць неабходным сістэмней працаваць з суседзямі і саюзнікамі

"Трэба сістэмней працаваць з нашымі суседзямі і саюзнікамі. Беларускія дэпутаты традыцыйна актыўна ўзаемадзейнічаюць з калегамі па лініі Парламенцкага сходу Саюза Беларусі і Расіі, парламенцкіх структур СНД і АДКБ. Гэта асноўны напрамак. У нас вельмі шмат агульнага", - адзначыў Аляксандр Лукашэнка.

Ён расказаў аб перагаворах з выконваючым абавязкі Прэзідэнта Узбекістана, прэм'ер-міністрам краіны Шаўкатам Мірзіяевым, якія адбыліся ўчора. "Мы прызналі, што гэта, можа, важней за афіцыйны візіт. Мы абмеркавалі продаж МАЗаў, БелАЗаў, мяса-малочных вырабаў і інш. Намі зацікаўлены, і гэта добра", - канстатаваў Аляксандр Лукашэнка.

Прэзідэнт выказаў шкадаванне, што інтэграцыйныя аб'яднанні, у якіх удзельнічае Беларусь, функцыянуюць фармальна. "Мэты абвешчаны высакародныя, але ўсё гразне ў руцінных разборках і спрэчках. Можа, нехта і ўдзельнічае ў іх дзеля сваіх палітычных мэт і амбіцый, але мы імкнёмся ўнесці свой уклад у аб'яднальныя працэсы на постсавецкай прасторы і жадаем таксама атрымаць пэўную аддачу", - падкрэсліў Прэзідэнт. Пры гэтым ён падкрэсліў, што аддача вымяраецца не толькі ў грашах. "Мы хочам аднаго: калі дамовіліся аб саюзе, то каб ён будаваўся на прынцыповых, асноўных, выпрацаваных усім чалавецтвам, усім жыццём прынцыпах. Першы з іх - раўнапраўе", - падкрэсліў Аляксандр Лукашэнка.

Лукашэнка: Беларусь хоча раўнапраўнага супрацоўніцтва з Расіяй

Беларусь хоча раўнапраўнага супрацоўніцтва з Расіяй, у тым ліку па газавым і нафтавым пытаннях, заявіў Прэзідэнт Аляксандр Лукашэнка.

"Не ў бухгалтэрыі справа. Калі пачнём лічыць, якая дзяржава якой даражэйшая, далёка зойдзем. Мы гэтага рабіць не будзем. Мы хочам толькі раўнапраўнага супрацоўніцтва. Будзе гэта, ніколі Расія з намі праблем мець не будзе. Нават калі ў нас да ўлады прыйдуць іншыя людзі, а не Лукашэнка, праблем не будзе. Таму што інтарэсы нашых дзяржаў узаемазвязаны", - адзначыў Аляксандр Лукашэнка.

Прэзідэнт перакананы, што з-за нафтагазавай спрэчкі нельга разбураць адносіны, якія склаліся ў Беларусі і Расіі на працягу апошніх дзесяцігоддзяў, бо ў выніку можа з'явіцца брэш, якую потым будзе вельмі складана залатаць.

Лукашэнка ставіць задачу дабіцца пазітыўнага балансу ў адносінах з краінамі-суседзямі і вядучымі геапалітычнымі цэнтрамі сілы

"Павінен прызнаць, што мы часта гаварылі аб шматвектарнасці, але ў рэальнасці ўсё ж такі ляцелі больш на адным крыле. Аднак жыццё паказала, што ва ўмовах крызісу ў такой сітуацыі мы вельмі рызыкуем быць залежнымі ад палітычных настрояў у адпаведных дзяржавах. Наша задача - дабіцца рэальнага пазітыўнага балансу ў адносінах з усімі суседзямі, усімі вядучымі геапалітычнымі цэнтрамі сілы", - адзначыў кіраўнік дзяржавы.

Пры гэтым ён падкрэсліў, што гэта - неймаверна складаная задача. "І мы не балансуем, не сядзім на двух крэслах, як некаторыя спрабуюць сцвярджаць. Мы вымушаны праводзіць такую палітыку, каб нікога не пакрыўдзіць, нікому не нашкодзіць, каб устаяць і зноў не стаць якой-небудзь правінцыяй. Гэта што, няправільны пункт гледжання? Гэта не мая выдумка, гэта - увасабленне ідэй і спадзяванняў усяго беларускага народа", - заявіў Аляксандр Лукашэнка.

"І не трэба нас папракаць, што мы, маўляў, балансуем недзе там і спрабуем сядзець на двух або трох крэслах. Нічога падобнага. Мы робім усё для таго, каб уберагчы краіну і народ на гэтым кавалку зямлі. Вось і ўся палітыка", - падкрэсліў Прэзідэнт.

Ён адзначыў: "Мы гатовы супрацоўнічаць з усімі ў імя гэтага. Але трэба разумець, калі нас нахілілі і ўвялі санкцыі, мы выстаялі. Мінуў час, і Захад адмяніў санкцыі".

Кіраўнік дзяржавы падкрэсліў, што для Беларусі патрэбны мір і бяспека, дружба і супрацоўніцтва паміж народамі, і беларускі народ - самы інтэрнацыянальны.

Лукашэнка: Беларусь не збіраецца ні з кім ваяваць, але будзе абараняць свае інтарэсы

"Многія дзейнічаюць з пазіцыі сілы, і ў сувязі з гэтым мяне таксама не трэба папракаць, што я спрабую зрабіць сваю дзяржаву мацнейшай, - адзначыў Прэзідэнт. - Праводзьце ў адносінах да нас нармальную палітыку - і вы заўсёды будзеце мець самую дружалюбную дзяржаву".

"Мы не збіраемся ні з кім ваяваць. Мы збіраемся проста абараніць свае інтарэсы, і мы гэта робім не для вайны, - падкрэсліў Аляксандр Лукашэнка. - Мы гэта робім, каб бачылі ўсе, хто з намі хоча ваяваць, што ваяваць з намі - небяспечна, сабе на шкоду".

Прэзідэнт акцэнтаваў увагу на няпростай сітуацыі ў свеце, калі ў некаторых дзяржавах гінуць дзеці, ні ў чым не вінаватыя мірныя жыхары. "Чаму дэмакратычныя дзяржавы, якія разбамбілі і бамбяць Сірыю, аб гэтым не думаюць? Абараніцца хочуць ад хвалі бежанцаў. Тут толькі адзін шлях: дапамажыце стаць на ногі гэтым дзяржавам, стварыце вытворчасці, каб людзі там працавалі. Чаму гэта не робім?" - задаў рытарычнае пытанне Аляксандр Лукашэнка.

Кіраўнік дзяржавы асабліва адзначыў, што Беларусь зацікаўлена ў міры і бяспецы, мірным супрацоўніцтве з іншымі краінамі.

Лукашэнка: мы не будзем бразгаць зброяй дзеля круцізны

"Беларуская армія аснашчана самай сучаснай зброяй і здольна даць адпор любому агрэсару. У сувязі з гэтым мы можам гаварыць аб поўнай мадэрнізацыі нашай арміі, мы яе практычна скончылі. Мы яе прыстасавалі да тых магчымых войнаў, якія могуць быць развязаны супраць нашай дзяржавы - ад барацьбы ў інфармацыйнай прасторы да гарачай вайны. Але вы павінны разумець, што ўсё, што я гавару, - гэта каб не было вайны. Мы не будзем бразгаць зброяй дзеля нейкай круцізны. Ёсць больш надзённая задача: зберагчы мір, даць людзям магчымасць спакойна жыць, працаваць, выхоўваць дзяцей", - адзначыў Аляксандр Лукашэнка.

Прэзідэнт падкрэсліў, што Беларусь - міралюбівая краіна. "Мы не хочам увязвацца ні ў якія міжнародныя канфлікты. Таму не будзем ваяваць у Сірыі: для нас гэта немагчыма, ды і не трэба. Але мы перажываем за сірыйскі народ, аказваем і будзем аказваць сірыйцам пасільную дапамогу. Мы ва Украіну на танках не паедзем, мы на трактарах туды паедзем. Гэта нашы браты, гэта славянскае адзінства, якое нікому не дазволена разбурыць", - сказаў кіраўнік дзяржавы.

"Мы разам з рускім народам, расіянамі, будзем абараняць агульную Айчыну тут, на не менш важным для Расіі заходнім напрамку", - падкрэсліў Прэзідэнт.

Міжнародны аўтарытэт Беларусі істотна ўзрос - Лукашэнка

Кіраўнік дзяржавы адзначыў, што Беларусь выступала і выступае з ініцыятывамі па спыненні любых баявых дзеянняў і вырашэнні ўсіх пытанняў за сталом перагавораў. "Дзякуючы гэтаму міжнародны аўтарытэт Беларусі істотна ўзрос. І гэта тэма закранута тут невыпадкова, - падкрэсліў Аляксандр Лукашэнка. - Дэпутаты абедзвюх палат парламента мэтанакіравана працавалі ў адной звязцы з кіраўніком дзяржавы, урада, дыпламатычным корпусам, што дапамагло Беларусі зрабіць сапраўдны дыпламатычны прарыў. Парламенцкая асамблея арганізацыі па бяспецы і супрацоўніцтве ў Еўропе прыняла рашэнне правесці сваю 26-ю сесію ў Мінску".

Гэта мерапрыемства пройдзе ў беларускай сталіцы летам будучага года. У Мінску збяруцца больш за 700 палітыкаў з 57 краін.

Лукашэнка: Кітай бачыць у Беларусі раўнапраўнага партнёра

Кіраўнік дзяржавы адзначыў важнасць таго, што ўмацоўваюцца кантакты як Беларусі ў цэлым, так і беларускіх парламентарыяў у прыватнасці з краінамі Паўднёва-Усходняй Азіі, Лацінскай Амерыкі, з якімі ў дзяржавы супадаюць пазіцыі і ёсць узаемападтрымка па многіх міжнародных пытаннях.

"Вялікі Кітай бачыць у нас раўнапраўнага партнёра. Нядаўна прынята сумесная беларуска-кітайская дэкларацыя аб устанаўленні адносін давернага ўсебаковага стратэгічнага партнёрства і ўзаемавыгаднага супрацоўніцтва. У полі зроку Кітая - чатыры такія дзяржавы: Вялікабрытанія, Пакістан, Расія і цяпер чацвёртай стала Беларусь", - канстатаваў Аляксандр Лукашэнка.

Ён таксама звярнуў увагу на важнасць таго факта, што Беларусь атрымала статус наглядальніка ў такой уплывовай міжнароднай структуры, як Шанхайская арганізацыя супрацоўніцтва (перш за ўсё дзякуючы згодзе Кітая і Расіі), у краінах якой фарміруецца амаль палавіна сусветнага ВУП.

"Там самыя магутныя перспектыўныя краіны - нашы сябры", - заявіў кіраўнік дзяржавы.

Фото
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	Встреча Президента Беларуси Александра Лукашенко с депутатами Палаты представителей и членами Совета Республики Национального собрания Беларуси пятого и шестого созывов 7 октября в Овальном зале Дома правительства

Сустрэча Прэзідэнта Беларусі Аляксандра Лукашэнкі з дэпутатамі Палаты прадстаўнікоў і членамі Савета Рэспублікі Нацыянальнага сходу  Беларусі пятага і шостага скліканняў 7 кастрычніка ў Авальнай зале Дома ўрада
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	Выступает Александр Лукашенко

Выступае Аляксандр Лукашэнка
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	Во время встречи

У час сустрэчы
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Мнения

	Ло Чжаньхой, временный поверенный в делах КНР в Беларуси:

"Выступление Президента Беларуси было очень содержательным и интересным. Прозвучали новые идеи, были обозначены перспективы дальнейшего развития страны и деятельности нового депутатского корпуса. Очень мудро, долгосрочно, прозрачно".

Ло Чжаньхой, часовы павераны ў справах КНР у Беларусі:

"Выступленне Прэзідэнта Беларусі было вельмі змястоўным і цікавым. Прагучалі новыя ідэі, былі акрэслены перспектывы далейшага развіцця краіны і дзейнасці новага дэпутацкага корпуса. Вельмі мудра, доўгатэрмінова, празрыста".



	Владимир Карягин, председатель президиума Республиканской конфедерации предпринимательства:

"Бизнес-сообщество приветствует инициативу о снижении числа проверок на предприятиях. Президент высказал то, о чем ему деловое сообщество говорило. Очень важно, что это получает статус политической позиции, которую мы только приветствуем".

Уладзімір Карагін, старшыня прэзідыума Рэспубліканскай канфедэрацыі прадпрымальніцтва:

"Бізнес-супольнасць вітае ініцыятыву аб зніжэнні колькасці праверак на прадпрыемствах. Прэзідэнт выказаў тое, аб чым яму дзелавая супольнасць гаварыла. Вельмі важна, што гэта атрымлівае статус палітычнай пазіцыі, якую мы толькі вітаем".
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