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Тема недели: Лукашенко: интеграционные проекты должны приносить реальную пользу народам

В Минск 27-28 октября прошли заседания Евразийского межправительственного совета и Совета глав правительств СНГ. На заседаниях рассмотрены актуальные вопросы сотрудничества государств - членов ЕАЭС и СНГ. 

На заседании Евразийского межправсовета обсуждены проект нового Таможенного кодекса ЕАЭС, проект бюджета ЕАЭС на 2017 год, ход работы по международной деятельности Евразийской экономической комиссии, отдельные аспекты торговой политики. 

На заседании Совета глав правительств СНГ рассмотрено более 20 проектов документов, касающихся дальнейшего развития сотрудничества по приоритетным направлениям деятельности Содружества. 

Президент Беларуси Александр Лукашенко провел встречу с руководителями правительственных делегаций ЕАЭС и СНГ.
Лукашенко отмечает признание странами СНГ активной интеграционной политики Беларуси 

Проведение в Минске заседаний глав правительств Евразийского экономического союза и Содружества Независимых Государства в Беларуси рассматривают как признание активной интеграционной политики страны. Об этом Президент Беларуси Александр Лукашенко заявил во время встречи с руководителями правительственных делегаций ЕАЭС и СНГ.

"Рассматриваем проведение этих мероприятий у нас как проявление уважения к Беларуси, признание ее активной интеграционной политики", - сказал Александр Лукашенко.

В современном мире обостряется политическая и экономическая турбулентность. "Усилилась обоснованная критика в наших странах в связи с неудовлетворенностью как темпами, так и практическими результатами развития интеграции. Слышны тревожные сигналы от бизнеса, - отметил глава государства. - Буду предельно откровенен: критическая масса накопившихся вопросов вызывает у нас, в Беларуси, тревожные настроения по поводу перспектив не только СНГ, но и ЕАЭС".

Президент подчеркнул, что необходимо повысить эффективность потенциала интеграции и ее конкурентные преимущества. 

"Уверен, что минские встречи позволят найти пути разрешения имеющихся проблем, особенно в экономической сфере. Без экономики никуда, потому что это фундамент любых отношений", - добавил Александр Лукашенко.

Страны ЕАЭС не должны топтаться на месте при реализации достигнутых договоренностей - Лукашенко 

Александр Лукашенко отметил, что, если попытаться разобраться с положением дел в ЕАЭС, то, конечно, на этапе экономического спада государства волей-неволей задействуют протекционистские меры. "Но ведь союз для того и создавался как более углубленная интеграционная форма, чтобы вместе преодолевать кризисы и застои в экономике, уважать интересы друг друга, сформировать общие рынки, - обратил внимание Президент. - Вообще, кризисы и различного рода неурядицы, столкновения должны сближать настоящих друзей и братьев".

Глава государства отметил, что страны определили четкие сроки реализации достигнутых договоренностей. И эти решения, как бы ни было сложно, нужно выполнять. "Если не будем выполнять договоренности, которые мы выстрадали (это было не так просто), перспектив не будет ни у какого союза. Пока ситуация не самая радужная. На многих направлениях отмечено значительное отставание. Часто мы слишком долго топчемся на одном месте. Типичный пример - устранение изъятий, барьеров и ограничений в торговле, которых насчитывается несколько сотен", - сказал Александр Лукашенко.

Лукашенко призывает страны ЕАЭС к проведению согласованной промышленной политики 

"Беларусь регулярно ставит вопрос о проведении согласованной промышленной политики. Единственный путь для превращения ЕАЭС в центр экономической силы - это развитие мощной и современной производственной базы на основе кооперации, - подчеркнул Александр Лукашенко. - Теоретически с этой идеей согласны все. Но практической реализации, к сожалению, нет".

Как отметил Президент, также необходимо урегулировать вопросы функционирования ЕАЭС в условиях применения одним из государств - членов односторонних мер защиты рынка в отношении третьих стран. 

"Нам нужен четкий механизм взаимодействия в таких ситуациях, в первую очередь для того, чтобы на ровном месте не возникали трения между участниками союза", - уверен глава государства.

Александр Лукашенко добавил, что вопросы функционирования ЕАЭС также обсуждались на недавнем саммите ОДКБ в Армении. По словам Президента, это был жесткий и принципиальный разговор, но вместе с тем открытый и дружеский.

Беларусь не устраивают отдаленные сроки создания общих рынков энергоносителей в ЕАЭС - Лукашенко

"Нас не устраивают отдаленные сроки создания общих рынков энергоносителей, а также либерализации выполнения перевозчиками одного государства перевозок между пунктами, расположенными на территории другого государства", - сказал Александр Лукашенко.

Президент подчеркнул, что, даже если условно определены сроки создания единых рынков, не следует ждать до последнего с их запуском.

Лукашенко выступает против формализма в работе по совершенствованию договора о ЕАЭС 

"Начата работа по совершенствованию положений договора о ЕАЭС. Самое важное - подойти к ней не формально, а использовать эту возможность для решения самых сложных вопросов интеграции", - подчеркнул Александр Лукашенко.

Президент отметил, что несогласованность действий уже привела к разбалансировке внутренних интеграционных процессов. "Поэтому я призывал бы глав правительств государств ЕАЭС нацелить своих экспертов на серьезную работу, - обратил внимание белорусский лидер. - Мы увидели, что надо сегодня актуализировать этот договор. Что не получилось - отбросить. Надо его усовершенствовать, провести ревизию по всем направлениям".

Но, беря на себя новые задачи, заметил глава государства, надо подумать и над продолжением решения долгоиграющих проблем, по которым достичь результата не удалось. 

"Только преемственность, последовательность и системность в работе могут создать необходимые предпосылки для ускоренного продвижения к тем целям, которые мы поставили перед союзом", - уверен белорусский лидер.

"Подход Беларуси прозрачен - если сказали, что будем строить Евразийский экономический союз, то надо быть последовательными и решительно идти вперед, как условились. Иначе интеграционные идеи не будут восприниматься серьезно ни нашими народами, ни за пределами союза", - резюмировал Президент.

В основе каждого нового решения стран СНГ должна быть окупаемость - Президент Беларуси

"В Бишкеке главы государств дали правительствам сигнал о необходимости поиска новых, современных импульсов развития СНГ, о повышении эффективности работы органов Содружества. Все ненужное и неэффективное необходимо оставить в прошлом", - подчеркнул Александр Лукашенко. 

По его словам, в последние годы постоянно отмечаются проблемы с полнотой формирования бюджета органов СНГ. Президент Беларуси считает, что одной из причин этого является отсутствие инновационных идей и ярких результатов в сферах взаимодействия Содружества. "Отсюда и снижение интереса к финансированию СНГ", - выразил мнение глава государства. 

Александр Лукашенко убежден, что нужны амбициозные задачи: "Необходимы общие точки экономического роста, основанные на принципах производственного, инвестиционного и научного взаимодействия".

Лукашенко: в современных условиях СНГ сохраняет востребованность как универсальная площадка согласования позиций 

"В сентябре в Бишкеке мы предметно рассмотрели вопросы адаптации СНГ к современным условиям. Беларусь всегда выступала за сохранение Содружества как полноценной международной организации, нацеленной на развитие региональной интеграции, - отметил глава государства. - С удовлетворением отмечаю, что и в Беларуси у нас такое же мнение, и данный подход был поддержан всеми главами государств Содружества и нашел свое отражение в принятом решении об адаптации СНГ".

Президент обратил внимание на тот факт, что в основе Содружества лежит стратегия взаимовыгодного и равноправного сотрудничества, что позволяет каждому из государств-участников делать свободный выбор степени своего участия в интеграционном процессе, основываясь при этом на национальных интересах. 

Он выразил убежденность, что СНГ полностью востребовано.

Лукашенко считает возможным крупный космический проект на основе объединения ресурсов стран СНГ 

"Наши ученые в качестве одного из факторов развития научно-технического и инновационного потенциала стран Содружества видят сотрудничество в исследовании и использовании космоса в мирных целях, - подчеркнул глава государства. - Базисом такого взаимодействия мог бы стать крупный совместный космический проект, реализуемый на основе объединения ресурсов стран СНГ в целях получения весомых научных, практических и экономических результатов".

По его словам, важным направлением является обеспечение внутренних рынков стратегическими сырьевыми ресурсами, в том числе энергетическими. "Необходимы актуализация и взаимная увязка национальных энергетических программ наших государств, энергетическая кооперация, внедрение новых технологий, увеличение доли альтернативной энергетики, - сказал Президент. - Сохраняет свою значимость продолжение сотрудничества в сфере продовольственной безопасности. Здесь уместна реализация совместных мер как по повышению конкурентоспособности наших агропромышленных комплексов на внешних рынках, так и по решению вопросов внутреннего обращения продовольствия". 

По мнению главы государства, это касается гармонизации требований в области безопасности и качества сельскохозяйственных товаров, включая использование недискриминационных форм мониторинга и контроля, развитие системы обмена информацией о результатах лабораторного контроля, совместное выявление случаев нарушения ветеринарного благополучия территорий.

В СНГ требуется усиление координирующей роли органов отраслевого сотрудничества - Президент Беларуси 

Как считает Президент Беларуси, деятельности органов отраслевого сотрудничества необходимо придать системность и программно-целевой характер. "Отдельные из них функционируют десятилетиями, но не вносят вклада в развитие Содружества, - заметил глава государства. - А ведь именно на этом уровне осуществляется экспертная деятельность по практическому наполнению политических решений, результаты такой работы формируют представление о пользе СНГ для конкретных граждан, организаций, предприятий, государств". 

Александр Лукашенко подчеркнул, что все эти темы не новы и на них нужно просто посмотреть под другим углом, актуализировать с учетом современных реалий. "Это и будет лучшей адаптацией СНГ", - убежден Президент.

Лукашенко отмечает сложности в практической реализации Договора о зоне свободной торговли СНГ 

Глава государства подчеркнул, что Договор о зоне свободной торговли является одним из ключевых элементов торгово-экономического сотрудничества внутри Содружества. "Сегодня в практической реализации договора есть сложности, вызванные обострением отношений между двумя нашими ключевыми партнерами. Остается только призвать к терпению и сдержанности в принятии решений", - отметил белорусский лидер. 

По его словам, Содружество многое потеряло с выходом из его состава Грузии. "Дальнейшее движение по такому вектору существенно снижает экономический, да и политический потенциал СНГ, - считает Президент. - Тем более что в рамках Договора о зоне свободной торговли мы приступили к решению двух важных задач: построению единого рынка государственных закупок и формированию основ рынка свободной торговли услугами". 

Глава государства обратил внимание на тот факт, что Беларусь крайне заинтересована в максимально широком составе участников этой работы.

"Сильными сторонами СНГ всегда были и остаются организация взаимодействия по самым различным направлениям, равноправие государств-участников, гибкость форматов коллективного сотрудничества и механизмов принятия решений", - отметил Александр Лукашенко. 
Он считает, что эти факторы позволят с достоинством решить насущные вопросы дальнейшего развития Содружества.

Лукашенко: Союз Беларуси и России - пример и образец глубокой интеграции

Александр Лукашенко отметил, что СНГ - хорошая площадка для общения и переговоров, решения тактических вопросов. Евразийский экономический союз предусматривает уже глубокую экономическую интеграцию. "Еще более глубокая интеграция в Союзе Беларуси и России. Он является примером и образцом", - подчеркнул Президент. Глава государства добавил, что при создании ЕврАзЭС страны опирались именно на многие белорусско-российские договоренности.

"Если кто-то готов перейти от экономического союза к тесному экономическому военно-политическому союзу в рамках Союза Беларуси и России, договор открыт", - обратил внимание Александр Лукашенко.

Страны ЕАЭС смогли в значительной мере продвинуться к стратегическим целям союза - Кобяков 

Об этом заявил 27 октября премьер-министр Беларуси Андрей Кобяков на заседании Евразийского межправительственного совета в расширенном составе.

"Текущий 2016 год чрезвычайно непростой и напряженный как в развитии наших экономик, так и в становлении Евразийского экономического союза, - сказал Андрей Кобяков. - Обнадеживает, что по ряду важных направлений в этих сложных условиях нам удалось либо добиться конкретных позитивных результатов, либо в значительной мере продвинуться к стратегическим целям функционирования союза, закрепленным в договоре о ЕАЭС от 29 мая 2014 года".

Андрей Кобяков выразил уверенность в том, что встреча глав правительств ЕАЭС в Минске внесет серьезный вклад в развитие евразийской экономической интеграции. 
Странам СНГ еще многое предстоит сделать для укрепления Содружества - Кобяков 

Об этом заявил 28 октября на заседании Совета глав правительств СНГ в узком составе премьер-министр Беларуси Андрей Кобяков.

Руководитель белорусского правительства отметил, что странам СНГ необходимо уточнить сферы полномочий органов Содружества, оптимизировать и повысить результативность работы отраслевых структур, обеспечить экономию и эффективное использование финансовых ресурсов.

По словам Андрея Кобякова, каждое заседание в формате Содружества Независимых Государств является подтверждением его функционального предназначения. "Это площадка для ведения многосторонних переговоров и принятия взаимовыгодных решений по всем вопросам", - подчеркнул он.

Минск всегда был и остается в центре интеграционных процессов СНГ - Кобяков 

Об этом заявил премьер-министр Беларуси Андрей Кобяков на расширенном заседании Совета глав правительств СНГ.

"Минск всегда был и вот уже 25 лет остается в центре интеграционных процессов, - подчеркнул премьер-министр. - Уверен, что и сегодняшнее заседание привнесет новые вехи в развитие интеграции на пространстве Содружества". 

Это первое заседание глав правительств СНГ после заседания глав государств в Бишкеке, где подтверждена общая готовность сохранить Содружество как полноценную региональную межгосударственную организацию. "Решением об адаптации СНГ к современным реалиям задан вектор дальнейшего развития Содружества. Теперь перед нами стоит задача по повышению эффективности работы уставных и иных органов СНГ, минимизации финансовых затрат на их функционирование", - отметил Андрей Кобяков.

Центральными для стран СНГ остаются вопросы экономического взаимодействия. "Нами разработаны стратегии экономического развития на период до 2020 года. Задачи поставлены серьезные. Документ охватывает более 20 направлений и насчитывает 290 практических мероприятий,- рассказал Андрей Кобяков. - Их реализация призвана создать реальные условия для устойчивого развития экономик наших стран, структурных преобразований в различных сферах деятельности. Уверен, что неукоснительная реализация стратегии придаст дополнительную динамику договору о зоне свободной торговли".

Сегодня главы правительств рассмотрели ход реализации положений договора о зоне свободной торговли от 18 октября 2011 года и позитивно оценили их выполнение. На сегодняшний день сторонами согласованы правила и процедуры регулирования государственных закупок, осуществляется подготовка документа, регламентирующего свободную торговлю услугами. Стороны выполняют взятые обязательства в части экспортных пошлин, соблюдают условия применения технических, санитарных и фитосанитарных мер во взаимной торговле. Предусмотренные договором механизмы разрешения торговых споров представляются наиболее эффективным путем достижения взаимовыгодных результатов, а устранение барьеров в торговле товарами и услугами способствует развитию взаимной торговли и экономическому росту его участников.

Следующее заседание Совета глав правительств СНГ пройдет 26 мая 2017 года в России

Об этом сообщил председатель Исполнительного комитета - исполнительный секретарь СНГ Сергей Лебедев на заседании Совета глав правительств СНГ в расширенном составе в Минске.

"По предложению Российской Федерации решено провести очередное заседание Совета глав правительств СНГ 26 мая 2017 года в России", - проинформировал Сергей Лебедев.

Председательство в СНГ в 2017 году переходит к России

"С 1 января председательство в СНГ принимает Российская Федерация. Сегодня члены делегации пожелали успехов представителям России, председателю правительства России Дмитрию Медведеву ", - отметил Сергей Лебедев.

По его словам, страны СНГ выразили надежду, что председательство России в Содружестве придаст новый импульс для укрепления сотрудничества.

В 2016 году в СНГ председательствует Кыргызстан.

Страны СНГ подписали пакет документов о сотрудничестве
По итогам заседания в Минске Совета глав правительств СНГ подписан пакет документов в сфере экономики, энергетики, гуманитарного сотрудничества.

В частности, подписано соглашение о сотрудничестве государств - участников СНГ в горно-металлургической отрасли. Документ направлен на обеспечение скоординированной работы предприятий горно-металлургической отрасли, содействие формированию взаимовыгодных координационных связей, разработку и осуществление мероприятий по реализации совместных программ и проектов, выработку и принятие решений, способствующих созданию совместных предприятий, компаний для ведения поисково-разведочных работ и строительства горно-обогатительных комплексов.

Утверждена концепция формирования и развития рынка интеллектуальной собственности государств - участников СНГ и план мероприятий по ее реализации. Эти документы предусматривают совершенствование механизмов управления интеллектуальной собственностью, развитие инновационного предпринимательства, повышение конкурентоспособности товаропроизводителей в странах СНГ.

Подписи поставлены под соглашением о сотрудничестве в области карантина растений. Также утвержден план мероприятий по реализации стратегии развития гидрометеорологической деятельности стран СНГ (2016-2020 годы). 

Кроме того, подписаны прогноз производства и потребления энергоресурсов государств СНГ на период до 2030 года, соглашение о сотрудничестве в автомобилестроении, соглашение о партнерстве в области правового просвещения потребителей. Также утверждено решение о проведении международных сопоставлений на основе паритета покупательной способности валют в Содружестве Независимых Государств, решение о финансировании в 2017 году плана мероприятий по реализации основных направлений дальнейшего развития медико-социальной помощи и повышения качества жизни ветеранов войн - участников локальных конфликтов и членов их семей в государствах СНГ на период до 2020 года.

Тэма тыдня: Лукашэнка: інтэграцыйныя праекты павінны прыносіць рэальную карысць народам

У Мінску 27-28 кастрычніка прайшлі пасяджэнні Еўразійскага міжурадавага савета і Савета кіраўнікоў урадаў СНД. На пасяджэннях разгледжаны актуальныя пытанні супрацоўніцтва дзяржаў - членаў ЕАЭС і СНД.

На пасяджэнні Еўразійскага міжурадавага савета абмеркаваны праект новага Мытнага кодэкса ЕАЭС, праект бюджэту ЕАЭС на 2017 год, ход работы па міжнароднай дзейнасці Еўразійскай эканамічнай камісіі, асобныя аспекты гандлёвай палітыкі.

На пасяджэнні Савета кіраўнікоў урадаў СНД разгледжана больш за 20 праектаў дакументаў, якія датычацца далейшага развіцця супрацоўніцтва па прыярытэтных напрамках дзейнасці Садружнасці.

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка правёў сустрэчу з кіраўнікамі ўрадавых дэлегацый ЕАЭС і СНД.

Лукашэнка адзначае прызнанне краінамі СНД актыўнай інтэграцыйнай палітыкі Беларусі

Правядзенне ў Мінску пасяджэнняў кіраўнікоў урадаў Еўразійскага эканамічнага саюза і Садружнасці Незалежных Дзяржаў у Беларусі разглядаюць як прызнанне актыўнай інтэграцыйнай палітыкі краіны. Аб гэтым Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка заявіў у час сустрэчы з кіраўнікамі ўрадавых дэлегацый ЕАЭС і СНД.

"Разглядаем правядзенне гэтых мерапрыемстваў у нас як праяўленне павагі да Беларусі, прызнанне яе актыўнай інтэграцыйнай палітыкі", - сказаў Аляксандр Лукашэнка.

У сучасным свеце абвастраецца палітычная і эканамічная турбулентнасць. "Узмацнілася абгрунтаваная крытыка ў нашых краінах у сувязі з незадаволенасцю як тэмпамі, так і практычнымі вынікамі развіцця інтэграцыі. Чутны трывожныя сігналы ад бізнесу, - адзначыў кіраўнік дзяржавы. - Буду шчыры: крытычная маса пытанняў, што назбіраліся, выклікае ў нас, у Беларусі, трывожныя настроі наконт перспектыў не толькі СНД, але і ЕАЭС".

Прэзідэнт падкрэсліў, што неабходна павысіць эфектыўнасць патэнцыялу інтэграцыі і яе канкурэнтныя перавагі. 

"Упэўнены, што мінскія сустрэчы дадуць магчымасць знайсці шляхі вырашэння існуючых праблем, асабліва ў эканамічнай сферы. Без эканомікі нікуды, таму што гэта фундамент любых адносін", - дадаў Аляксандр Лукашэнка.

Краіны ЕАЭС не павінны таптацца на месцы пры рэалізацыі дасягнутых дамоўленасцей - Лукашэнка

Аляксандр Лукашэнка адзначыў, што, калі паспрабаваць разабрацца са станам спраў у ЕАЭС, то, вядома, на этапе эканамічнага спаду дзяржавы воляй-няволяй задзейнічаюць пратэкцыянісцкія меры. "Але ж саюз для таго і ствараўся як больш паглыбленая інтэграцыйная форма, каб разам пераадольваць крызісы і застоі ў эканоміцы, паважаць інтарэсы адзін аднаго, сфарміраваць агульныя рынкі, - звярнуў увагу Прэзідэнт. - Наогул, крызісы і розныя непарадкі, сутыкненні павінны збліжаць сапраўдных сяброў і братоў".

Кіраўнік дзяржавы адзначыў, што краіны вызначылі дакладныя тэрміны рэалізацыі дасягнутых дамоўленасцей. І гэтыя рашэнні, як бы ні было складана, трэба выконваць. "Калі не будзем выконваць дамоўленасці, якія мы выпакутавалі (гэта было не так проста), перспектыў не будзе ні ў якога саюза. Пакуль сітуацыя не самая радасная. На многіх напрамках адзначана істотнае адставанне. Часта мы вельмі доўга топчамся на адным месцы. Тыповы прыклад - устараненне выключэнняў, бар'ераў і абмежаванняў у гандлі, якіх налічваецца некалькі соцень", - сказаў Аляксандр Лукашэнка.

Лукашэнка заклікае краіны ЕАЭС да правядзення ўзгодненай прамысловай палітыкі

"Беларусь рэгулярна ставіць пытанне аб правядзенні ўзгодненай прамысловай палітыкі. Адзіны шлях для ператварэння ЕАЭС у цэнтр эканамічнай сілы - гэта развіццё магутнай і сучаснай вытворчай базы на аснове кааперацыі, - падкрэсліў Аляксандр Лукашэнка. - Тэарэтычна з гэтай ідэяй згодны ўсе. Але практычнай рэалізацыі, на жаль, няма."

Як адзначыў Прэзідэнт, таксама неабходна ўрэгуляваць пытанні функцыянавання ЕАЭС ва ўмовах прымянення адной з дзяржаў-членаў аднабаковых мер абароны рынку адносна трэціх краін. 

"Нам патрэбны выразны механізм узаемадзеяння ў такіх сітуацыях, у першую чаргу для таго, каб на роўным месцы не ўзнікалі непаразуменні паміж удзельнікамі саюза", - упэўнены кіраўнік дзяржавы.

Аляксандр Лукашэнка дадаў, што пытанні функцыянавання ЕАЭС таксама абмяркоўваліся на нядаўнім саміце АДКБ у Арменіі. Паводле слоў Прэзідэнта, гэта была жорсткая і прынцыповая размова, але разам з тым адкрытая і дружалюбная.

Беларусь не задавольваюць аддаленыя тэрміны стварэння агульных рынкаў энерганосьбітаў у ЕАЭС - Лукашэнка

"Нас не задавольваюць аддаленыя тэрміны стварэння агульных рынкаў энерганосьбітаў, а таксама лібералізацыі выканання перавозчыкамі адной дзяржавы перавозак паміж пунктамі, размешчанымі на тэрыторыі іншай дзяржавы", - сказаў Аляксандр Лукашэнка.

Прэзідэнт падкрэсліў, што, нават калі ўмоўна вызначаны тэрміны стварэння адзіных рынкаў, не трэба чакаць да апошняга з іх запускам.

Лукашэнка выступае супраць фармалізму ў рабоце па ўдасканаленні дагавора аб ЕАЭС

"Пачата работа па ўдасканаленні палажэнняў дагавора аб ЕАЭС. Самае важнае - падысці да яе не фармальна, а выкарыстаць гэту магчымасць для вырашэння самых складаных пытанняў інтэграцыі", - падкрэсліў Аляксандр Лукашэнка.

Прэзідэнт адзначыў, што няўзгодненасць дзеянняў прывяла ўжо да разбалансіроўкі ўнутраных інтэграцыйных працэсаў. "Таму я заклікаў бы кіраўнікоў урадаў дзяржаў ЕАЭС нацэліць сваіх экспертаў на сур'ёзную работу, - звярнуў увагу беларускі лідар. - Мы ўбачылі, што трэба сёння актуалізаваць гэты дагавор. Што не атрымалася - адкінуць. Трэба яго ўдасканаліць, правесці рэвізію па ўсіх напрамках".

Але, беручы на сябе новыя задачы, заўважыў кіраўнік дзяржавы, трэба падумаць і над прадаўжэннем вырашэння доўгайграючых праблем, па якіх дасягнуць выніку не ўдалося. 

"Толькі пераемнасць, паслядоўнасць і сістэмнасць у рабоце могуць стварыць неабходныя перадумовы для паскоранага руху да тых мэт, якія мы паставілі перад саюзам", - упэўнены беларускі лідар.

"Падыход Беларусі празрысты - калі сказалі, што будзем будаваць Еўразійскі эканамічны саюз, то трэба быць паслядоўнымі і рашуча ісці наперад, як дамовіліся. Інакш інтэграцыйныя ідэі не будуць успрымацца сур'ёзна ні нашымі народамі, ні за межамі саюза", - рэзюмаваў Прэзідэнт.

У аснове кожнага новага рашэння краін СНД павінна быць акупнасць - Прэзідэнт Беларусі

"У Бішкеку кіраўнікі дзяржаў далі ўрадам сігнал аб неабходнасці пошуку новых, сучасных імпульсаў развіцця СНД, аб павышэнні эфектыўнасці работы органаў Садружнасці. Усё непатрэбнае і неэфектыўнае неабходна пакінуць у мінулым", - падкрэсліў Аляксандр Лукашэнка.

Паводле яго слоў, апошнія гады пастаянна адзначаюцца праблемы з паўнатой фарміравання бюджэту органаў СНД. Прэзідэнт Беларусі лічыць, што адной з прычын гэтага з'яўляецца адсутнасць інавацыйных ідэй і яркіх вынікаў у сферах узаемадзеяння Садружнасці. "Адсюль і зніжэнне інтарэсу да фінансавання СНД", - выказаў меркаванне кіраўнік дзяржавы.

Аляксандр Лукашэнка перакананы, што патрэбны амбіцыйныя задачы. "Неабходны агульныя кропкі эканамічнага росту, заснаваныя на прынцыпах вытворчага, інвестыцыйнага і навуковага ўзаемадзеяння".

Лукашэнка: у сучасных умовах СНД захоўвае запатрабаванасць як універсальная пляцоўка ўзгаднення пазіцый

"У верасні ў Бішкеку мы прадметна разгледзелі пытанні адаптацыі СНД да сучасных умоў. Беларусь заўсёды выступала за захаванне Садружнасці як паўнацэннай міжнароднай арганізацыі, нацэленай на развіццё рэгіянальнай інтэграцыі, - адзначыў кіраўнік дзяржавы. - З задавальненнем адзначаю, што і ў Беларусі ў нас такое ж меркаванне, і гэты падыход быў падтрыманы ўсімі кіраўнікамі дзяржаў Садружнасці і знайшоў сваё адлюстраванне ў прынятым рашэнні аб адаптацыі СНД".

Прэзідэнт звярнуў увагу на той факт, што ў аснове Садружнасці - стратэгія ўзаемавыгаднага і раўнапраўнага супрацоўніцтва, што дае магчымасць кожнай з дзяржаў-удзельніц рабіць свабодны выбар ступені свайго ўдзелу ў інтэграцыйным працэсе, грунтуючыся пры гэтым на нацыянальных інтарэсах. 

Ён выказаў перакананасць, што СНД поўнасцю запатрабавана.

Лукашэнка лічыць магчымым буйны касмічны праект на аснове аб'яднання рэсурсаў краін СНД

"Нашы вучоныя ў якасці аднаго з фактараў развіцця навукова-тэхнічнага і інавацыйнага патэнцыялу краін Садружнасці бачаць супрацоўніцтва ў даследаванні і выкарыстанні космасу ў мірных мэтах, - падкрэсліў кіраўнік дзяржавы. - Базісам такога ўзаемадзеяння мог бы стаць буйны сумесны касмічны праект, што рэалізуецца на аснове аб'яднання рэсурсаў краін СНД у мэтах атрымання важкіх навуковых, практычных і эканамічных вынікаў".

Паводле яго слоў, важным напрамкам з'яўляецца забеспячэнне ўнутраных рынкаў стратэгічнымі сыравіннымі рэсурсамі, у тым ліку энергетычнымі. "Неабходны актуалізацыя і ўзаемная ўвязка нацыянальных энергетычных праграм нашых дзяржаў, энергетычная кааперацыя, укараненне новых тэхналогій, павелічэнне долі альтэрнатыўнай энергетыкі, - сказаў Прэзідэнт. - Захоўвае сваю значнасць прадаўжэнне супрацоўніцтва ў сферы харчовай бяспекі. Тут да месца рэалізацыя сумесных мер па павышэнні канкурэнтаздольнасці нашых аграпрамысловых комплексаў на знешніх рынках, так і па вырашэнні пытанняў унутранага абарачэння прадуктаў харчавання".

На думку кіраўніка дзяржавы, гэта датычыцца гарманізацыі патрабаванняў у галіне бяспекі і якасці сельскагаспадарчых тавараў, уключаючы выкарыстанне недыскрымінацыйных форм маніторынгу і кантролю, развіццё сістэмы абмену інфармацыяй аб выніках лабараторнага кантролю, сумеснае выяўленне выпадкаў парушэння ветэрынарнай стабільнасці тэрыторыі.

У СНД патрабуецца ўзмацненне каардынуючай ролі органаў галіновага супрацоўніцтва - Прэзідэнт Беларусі

Як лічыць Прэзідэнт Беларусі, дзейнасці органаў галіновага супрацоўніцтва неабходна надаць сістэмнасць і праграмна-мэтавы характар. "Асобныя з іх функцыянуюць дзесяцігоддзямі, але не ўносяць укладу ў развіццё Садружнасці, - заўважыў кіраўнік дзяржавы. - Але ж  менавіта на гэтым узроўні ажыццяўляецца экспертная дзейнасць па практычным напаўненні палітычных рашэнняў, вынікі такой работы фарміруюць уяўленне аб карысці СНД для канкрэтных грамадзян, арганізацый, прадпрыемстваў, дзяржаў".

Аляксандр Лукашэнка падкрэсліў, што ўсе гэтыя тэмы не новыя і на іх трэба проста паглядзець пад іншым вуглом, актуалізаваць з улікам сучасных рэалій. "Гэта і будзе лепшай адаптацыяй СНД", - перакананы Прэзідэнт.

Лукашэнка адзначае складанасці ў практычнай рэалізацыі Дагавора аб зоне свабоднага гандлю СНД

Кіраўнік дзяржавы падкрэсліў, што Дагавор аб зоне свабоднага гандлю з'яўляецца адным з ключавых элементаў гандлёва-эканамічнага супрацоўніцтва ўнутры Садружнасці. "Сёння ў практычнай рэалізацыі дагавора ёсць складанасці, выкліканыя абвастрэннем адносін паміж двума нашымі ключавымі партнёрамі. Застаецца толькі заклікаць да цярпення і стрыманасці ў прыняцці рашэнняў", - адзначыў беларускі лідар.

Паводле яго слоў, Садружнасць шмат страціла з выхадам з яе складу Грузіі. "Далейшы рух па такім вектары істотна зніжае эканамічны, ды і палітычны патэнцыял СНД, - лічыць Прэзідэнт. - Тым больш што ў рамках Дагавора аб зоне свабоднага гандлю мы пачалі вырашэнне дзвюх важных задач: пабудову адзінага рынку дзяржаўных закупак і фарміраванне асноў рынку свабоднага гандлю паслугамі".

Кіраўнік дзяржавы звярнуў увагу на той факт, што Беларусь вельмі зацікаўлена ў максімальна шырокім складзе ўдзельнікаў гэтай работы.

"Моцнымі бакамі СНД заўсёды былі і застаюцца арганізацыя ўзаемадзеяння па самых розных напрамках, раўнапраўнасць дзяржаў-удзельніц, гібкасць фарматаў калектыўнага супрацоўніцтва і механізмаў прыняцця рашэнняў", - адзначыў Аляксандр Лукашэнка. 

Ён лічыць, што гэтыя фактары дадуць магчымасць з годнасцю вырашыць надзённыя пытанні далейшага развіцця Садружнасці.

Лукашэнка: Саюз Беларусі і Расіі - прыклад і ўзор глыбокай інтэграцыі

Аляксандр Лукашэнка адзначыў, што СНД - добрая пляцоўка для сустрэч і перагавораў, вырашэння тактычных пытанняў. Еўразійскі эканамічны саюз прадугледжвае ўжо глыбокую эканамічную інтэграцыю. "Яшчэ больш глыбокая інтэграцыя ў Саюзе Беларусі і Расіі. Ён з'яўляецца прыкладам і ўзорам", - падкрэсліў Прэзідэнт. Кіраўнік дзяржавы дадаў, што пры стварэнні ЕўрАзЭС краіны абапіраліся менавіта на многія беларуска-расійскія дамоўленасці.

"Калі нехта гатовы перайсці ад эканамічнага саюза да цеснага эканамічнага ваенна-палітычнага саюза ў рамках Саюза Беларусі і Расіі, дагавор адкрыты", - звярнуў увагу Аляксандр Лукашэнка.

Краіны ЕАЭС змаглі ў значнай меры рушыць наперад да стратэгічных мэт саюза - Кабякоў

Аб гэтым заявіў 27 кастрычніка прэм'ер-міністр Беларусі Андрэй Кабякоў на пасяджэнні Еўразійскага міжурадавага савета ў пашыраным складзе.

"Бягучы 2016 год надзвычай няпросты і напружаны як у развіцці нашых эканомік, так і ў станаўленні Еўразійскага эканамічнага саюза, - сказаў Андрэй Кабякоў. - Абнадзейвае, што па шэрагу важных напрамкаў у гэтых складаных умовах нам удалося або дабіцца канкрэтных пазітыўных вынікаў, або ў значнай меры рушыць наперад да стратэгічных мэт функцыянавання саюза, замацаваных у дагаворы аб ЕАЭС ад 29 мая 2014 года".

Андрэй Кабякоў выказаў упэўненасць у тым, што сустрэча кіраўнікоў урадаў ЕАЭС у Мінску ўнясе сур'ёзны ўклад у развіццё еўразійскай эканамічнай інтэграцыі. 

Краінам СНД яшчэ шмат трэба будзе зрабіць для ўмацавання Садружнасці - Кабякоў

Аб гэтым заявіў 28 кастрычніка на пасяджэнні Савета кіраўнікоў урадаў СНД у вузкім складзе прэм'ер-міністр Беларусі Андрэй Кабякоў.

Кіраўнік беларускага ўрада адзначыў, што краінам СНД неабходна ўдакладніць сферы паўнамоцтваў органаў Садружнасці, аптымізаваць і павысіць выніковасць работы галіновых структур, забяспечыць эканомію і эфектыўнае выкарыстанне фінансавых рэсурсаў.

Паводле слоў Андрэя Кабякова, кожнае пасяджэнне ў фармаце Садружнасці Незалежных Дзяржаў з'яўляецца пацвярджэннем яе функцыянальнага прызначэння. "Гэта пляцоўка для вядзення шматбаковых перагавораў і прыняцця ўзаемавыгадных рашэнняў па ўсіх пытаннях", - падкрэсліў ён.

Мінск заўсёды быў і застаецца ў цэнтры інтэграцыйных працэсаў СНД - Кабякоў

Аб гэтым заявіў прэм'ер-міністр Беларусі Андрэй Кабякоў на пашыраным пасяджэнні Савета кіраўнікоў урадаў СНД.

"Мінск заўсёды быў і вось ужо 25 гадоў застаецца ў цэнтры інтэграцыйных працэсаў, - падкрэсліў прэм'ер-міністр. - Упэўнены, што і сённяшняе пасяджэнне прыўнясе новыя вехі ў развіццё інтэграцыі на прасторы Садружнасці".

Гэта першае пасяджэнне кіраўнікоў урадаў СНД пасля пасяджэння кіраўнікоў дзяржаў у Бішкеку, дзе пацверджана агульная гатоўнасць захаваць Садружнасць як паўнацэнную рэгіянальную міждзяржаўную арганізацыю. "Рашэннем аб адаптацыі СНД да сучасных рэалій зададзены вектар далейшага развіцця Садружнасці. Цяпер перад намі стаіць задача па павышэнні эфектыўнасці работы статутных і іншых органаў СНД, мінімізацыі фінансавых затрат на іх функцыянаванне", - адзначыў Андрэй Кабякоў.

Цэнтральнымі для краін СНД застаюцца пытанні эканамічнага ўзаемадзеяння. "Намі распрацаваны стратэгіі эканамічнага развіцця на перыяд да 2020 года. Задачы пастаўлены сур'ёзныя. Дакумент ахоплівае больш за 20 напрамкаў і налічвае 290 практычных мерапрыемстваў, - расказаў Андрэй Кабякоў. - Іх рэалізацыя прызначана стварыць рэальныя ўмовы для ўстойлівага развіцця эканомік нашых краін, структурных пераўтварэнняў у розных сферах дзейнасці. Упэўнены, што няўхільная рэалізацыя стратэгіі надасць дадатковую дынаміку дагавору аб зоне свабоднага гандлю".

Кіраўнікі ўрадаў разгледзелі ход рэалізацыі палажэнняў дагавора аб зоне свабоднага гандлю ад 18 кастрычніка 2011 года і пазітыўна ацанілі іх выкананне. На сённяшні дзень бакамі ўзгоднены правілы і працэдуры рэгулявання дзяржаўных закупак, ажыццяўляецца падрыхтоўка дакумента, які будзе рэгламентаваць свабодны гандаль паслугамі. Бакі выконваюць узятыя абавязацельствы ў частцы экспартных пошлін, захоўваюць умовы прымянення тэхнічных, санітарных і фітасанітарных мер ва ўзаемным гандлі. Прадугледжаныя дагаворам механізмы вырашэння гандлёвых спрэчак уяўляюцца найбольш эфектыўным шляхам дасягнення ўзаемавыгадных вынікаў, а ўстараненне бар'ераў у гандлі таварамі і паслугамі садзейнічае развіццю ўзаемнага гандлю і эканамічнаму росту яго ўдзельнікаў.

Наступнае пасяджэнне Савета кіраўнікоў урадаў СНД пройдзе 26 мая 2017 года ў Расіі

Аб гэтым паведаміў старшыня Выканаўчага камітэта - выканаўчы сакратар СНД Сяргей Лебедзеў на пасяджэнні Савета кіраўнікоў урадаў СНД у пашыраным складзе ў Мінску.

"Па прапанове Расійскай Федэрацыі вырашана правесці чарговае пасяджэнне Савета кіраўнікоў урадаў СНД 26 мая 2017 года ў Расіі", - праінфармаваў Сяргей Лебедзеў.

Старшынства ў СНД у 2017 годзе пераходзіць да Расіі

"З 1 студзеня старшынства ў СНД прымае Расійская Федэрацыя. Сёння члены дэлегацыі пажадалі поспехаў прадстаўнікам Расіі, старшыні ўрада Расіі Дзмітрыю Мядзведзеву", - адзначыў Сяргей Лебедзеў.

Паводле яго слоў, краіны СНД выказалі надзею, што старшынства Расіі ў Садружнасці надасць новы імпульс для ўмацавання супрацоўніцтва.

У 2016 годзе ў СНД старшынствуе Кыргызстан.

Краіны СНД падпісалі пакет дакументаў аб супрацоўніцтве

Па выніках пасяджэння ў Мінску Савета кіраўнікоў урадаў СНД падпісаны пакет дакументаў у сферы эканомікі, энергетыкі, гуманітарнага супрацоўніцтва.

У прыватнасці, падпісана пагадненне аб супрацоўніцтве дзяржаў - удзельніц СНД у горна-металургічнай галіне. Дакумент накіраваны на забеспячэнне скаардынаванай работы прадпрыемстваў горна-металургічнай галіны, садзейнічанне фарміраванню ўзаемавыгадных каардынацыйных сувязей, распрацоўку і ажыццяўленне мерапрыемстваў па рэалізацыі сумесных праграм і праектаў, выпрацоўку і прыняцце рашэнняў, што садзейнічаюць стварэнню сумесных прадпрыемстваў, кампаній для вядзення пошукава-разведачных работ і будаўніцтва горна-абагачальных комплексаў.

Зацверджана канцэпцыя фарміравання і развіцця рынку інтэлектуальнай уласнасці дзяржаў - удзельніц СНД і план мерапрыемстваў па яе рэалізацыі. Гэтыя дакументы прадугледжваюць удасканаленне механізмаў кіравання інтэлектуальнай уласнасцю, развіццё інавацыйнага прадпрымальніцтва, павышэнне канкурэнтаздольнасці таваравытворцаў у краінах СНД.

Подпісы пастаўлены пад пагадненнем аб супрацоўніцтве ў галіне каранціну раслін. Таксама зацверджаны план мерапрыемстваў па рэалізацыі стратэгіі развіцця гідраметэаралагічнай дзейнасці краін СНД (2016-2020 гады). 

Акрамя таго, падпісаны прагноз вытворчасці і спажывання энергарэсурсаў дзяржаў СНД на перыяд да 2030 года, пагадненне аб супрацоўніцтве ў аўтамабілебудаванні, пагадненне аб партнёрстве ў галіне прававой асветы спажыўцоў. Таксама зацверджана рашэнне аб правядзенні міжнародных супастаўленняў на аснове парытэту пакупной здольнасці валют у Садружнасці Незалежных Дзяржаў, рашэнне аб фінансаванні ў 2017 годзе плана мерапрыемстваў па рэалізацыі асноўных напрамкаў далейшага развіцця медыка-сацыяльнай дапамогі і павышэння якасці жыцця ветэранаў войнаў - удзельнікаў лакальных канфліктаў і членаў іх сем'яў у дзяржавах СНД на перыяд да 2020 года.

Фото
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	Президент Беларуси Александр Лукашенко на встрече с руководителями правительственных делегаций ЕАЭС и СНГ
Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка на сустрэчы з кіраўнікамі ўрадавых дэлегацый ЕАЭС і СНД
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	Во время встречи
У час сустрэчы
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	Премьер-министр Беларуси Андрей Кобяков и председатель правительства России Дмитрий Медведев
Прэм'ер-міністр Беларусі Андрэй Кабякоў і старшыня ўрада Расіі Дзмітрый Мядзведзеў
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	Александр Лукашенко с руководителями правительственных делегаций ЕАЭС и СНГ
Аляксандр Лукашэнка з кіраўнікамі ўрадавых дэлегацый ЕАЭС і СНД
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	Во время заседания Совета глав правительств СНГ
У час пасяджэння Савета кіраўнікоў урадаў СНД
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Видео

Минск выполняет свои обязательства мирной площадки переговоров - Лукашенко

Минск выполняет свои обязательства мирной площадки переговоров. Об этом заявил Президент Беларуси Александр Лукашенко на встрече с первым заместителем премьер-министра Азербайджана Ягубом Эюбовым.

Мінск выконвае свае абавязацельствы мірнай пляцоўкі перагавораў - Лукашэнка

Мінск выконвае свае абавязацельствы мірнай пляцоўкі перагавораў. Аб гэтым заявіў Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка на сустрэчы з першым намеснікам прэм'ер-міністра Азербайджана Ягубам Эюбавым.

http://www.belta.by/video/getRecord/1396/

Лукашенко отмечает признание странами СНГ активной интеграционной политики Беларуси

Проведение в Минске заседаний глав правительств Евразийского экономического союза и Содружества Независимых Государств в Беларуси рассматривают как признание активной интеграционной политики страны. Об этом Президент Беларуси Александр Лукашенко заявил во время встречи с руководителями правительственных делегаций ЕАЭС и СНГ.

Лукашэнка адзначае прызнанне краінамі СНД актыўнай інтэграцыйнай палітыкі Беларусі

Правядзенне ў Мінску пасяджэнняў кіраўнікоў урадаў Еўразійскага эканамічнага саюза і Садружнасці Незалежных Дзяржаў у Беларусі разглядаюць як прызнанне актыўнай інтэграцыйнай палітыкі краіны. Аб гэтым Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка заявіў у час сустрэчы з кіраўнікамі ўрадавых дэлегацый ЕАЭС і СНД.

http://www.belta.by/video/getRecord/1397/

Беларусь не устраивают отдаленные сроки создания общих рынков энергоносителей в ЕАЭС - Лукашенко

Беларусь не устраивают отдаленные сроки создания общих рынков энергоносителей на пространстве Евразийского экономического союза. Об этом Президент Беларуси Александр Лукашенко заявил во время встречи с руководителями правительственных делегаций ЕАЭС и СНГ.

Беларусь не задавольваюць аддаленыя тэрміны стварэння агульных рынкаў энерганосьбітаў у ЕАЭС - Лукашэнка

Беларусь не задавольваюць аддаленыя тэрміны стварэння агульных рынкаў энерганосьбітаў на прасторы Еўразійскага эканамічнага саюза. Аб гэтым Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка заявіў у час сустрэчы з кіраўнікамі ўрадавых дэлегацый ЕАЭС і СНД.

http://www.belta.by/video/getRecord/1398/

Лукашенко: Союз Беларуси и России - пример и образец глубокой интеграции

Союз Беларуси и России - пример и образец глубокой интеграции. Об этом Президент Беларуси Александр Лукашенко заявил во время встречи с руководителями правительственных делегаций Евразийского экономического союза и СНГ.

Лукашэнка: Саюз Беларусі і Расіі - прыклад і ўзор глыбокай інтэграцыі

Саюз Беларусі і Расіі - прыклад і ўзор глыбокай інтэграцыі. Аб гэтым Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка заявіў у час сустрэчы з кіраўнікамі ўрадавых делегацый Еўразійскага эканамічнага саюза і СНД.

http://www.belta.by/video/getRecord/1400/

Лукашенко: интеграционные проекты должны приносить реальную пользу народам

Интеграционные проекты должны приносить реальную пользу народам. Об этом заявил Президент Беларуси Александр Лукашенко на встрече с руководителями правительственных делегаций ЕАЭС и СНГ.

Лукашэнка: інтэграцыйныя праекты павінны прыносіць рэальную карысць народам

Інтэграцыйныя праекты павінны прыносіць рэальную карысць народам. Аб гэтым заявіў Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка на сустрэчы з кіраўнікамі ўрадавых дэлегацый ЕАЭС і СНД.

http://www.belta.by/video/getRecord/1399/

Мнения
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Андрей Кобяков, премьер-министр Беларуси:

"Около четырех десятков государств проявили интерес к сотрудничеству с Евразийским экономическим союзом в том или ином формате, включая такие крупные государства, как Китай и Индия. 

Страны ЕАЭС прилагают значительные усилия по выходу на зарубежные рынки, стремятся к позиционированию союза на международной арене как успешного и стабильного интеграционного объединения. И в этой сфере у нас многое получается".

Андрэй Кабякоў, прэм'ер-міністр Беларусі:

"Амаль чатыры дзясяткі дзяржаў выказалі інтарэс да супрацоўніцтва з Еўразійскім эканамічным саюзам у тым ці іншым фармаце, уключаючы такія буйныя дзяржавы, як Кітай і Індыя.

Краіны ЕАЭС прыкладаюць значныя намаганні па выхадзе на замежныя рынкі, імкнуцца да пазіцыянавання саюза на міжнароднай арэне як паспяховага і стабільнага інтэграцыйнага аб'яднання. І ў гэтай сферы ў нас шмат атрымліваецца".
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Дмитрий Медведев, председатель правительства России:

"Несмотря на то что мы всегда недовольны какими-то аспектами развития, хочу специально подчеркнуть, что Евразийский экономический союз все-таки у нас уверенно развивается. Где-то мы быстрее двигаемся, где-то медленнее, но очевидно, что успехи в этом смысле есть".

Дзмітрый Мядзведзеў, старшыня ўрада Расіі:

"Нягледзячы на тое, што мы заўсёды незадаволены нейкімі аспектамі развіцця, хачу спецыяльна падкрэсліць, што Еўразійскі эканамічны саюз усё ж такі ў нас упэўнена развіваецца. Дзесьці мы хутчэй рухаемся, дзесьці павольней, але відавочна, што поспехі ў гэтым сэнсе ёсць".
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Сергей Лебедев, председатель Исполнительного комитета - исполнительный секретарь СНГ:
"Результаты заседания подтверждают, что Содружество Независимых Государств смотрит далеко вперед. Было отрадно услышать как от глав делегаций, так и в ходе встречи с Президентом Беларуси, что СНГ сохраняет свою востребованность и подтверждает эту востребованность делами".
Сяргей Лебедзеў, старшыня Выканаўчага камітэта - выканаўчы сакратар СНД:

"Вынікі пасяджэння пацвярджаюць, што Садружнасць Незалежных Дзяржаў глядзіць далёка наперад. Было прыемна пачуць як ад кіраўнікоў дэлегацый, так і ў ходзе сустрэчы з Прэзідэнтам Беларусі, што СНД захоўвае сваю запатрабаванасць і пацвярджае гэту запатрабаванасць справамі".
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