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Тема недели: Поставки белорусского продовольствия в Россию

Лукашенко жестко раскритиковал претензии Данкверта к белорусскому продовольствию 

Президент Беларуси Александр Лукашенко подверг жесткой критике претензии руководителя Россельхознадзора Сергея Данкверта к белорусскому продовольствию. Соответствующие заявления глава государства сделал 9 декабря на совещании по проекту договора о Таможенном кодексе ЕАЭС.

"У нас, если даже все будет нормально, такие деятели, как Данкверт и прочие, оплюют, оболгут и обгадят, как это было недавно. Оказывается, у него кусок мяса из Беларуси, или стакан молока, или кусок хлеба застревают, продукция не та. И правительство при этом молчит", - сказал Президент.

Александр Лукашенко отметил, что в плане таможенных процедур и таможенного процесса Беларусь "простреливается" со всех сторон. "У нас видно все, ничего не спрячешь. У нас даже беспошлинно автомобиль не завезешь. Это будет известно", - сказал он.

Одновременно Президент констатировал, что, например, Казахстан и Россия имеют огромные территории и протяженные границы, где порой трудно проконтролировать все процессы.

Говоря о Таможенном кодексе, глава государства подчеркнул, что при его принятии все должно быть учтено. "Мы ничего не должны потерять. У нас терять нечего. Если основные игроки нашего экономического союза - Россия и Казахстан - могут где-то на что-то закрыть глаза и рукой махнуть (у них денег немерено, знаете от чего), то у нас таких шальных денег нет. Мы зарабатываем своими мозгами и руками эти деньги", - добавил Александр Лукашенко.

ЕЭК: действия Россельхознадзора в отношении белорусского продовольствия не соответствуют установленным требованиям

Евразийская экономическая комиссия по просьбе БЕЛТА высказала свою позицию по вопросам соответствия белорусских продуктов ветеринарно-санитарным требованиям России, качества такой продукции, а также реэкспорта так называемых санкционных продуктов питания.

- В настоящее время Федеральная служба по ветеринарному и фитосанитарному надзору России при выявлении перемещения товаров с территории Беларуси на территорию РФ с нарушением ветеринарно-санитарных требований (несоответствие сертификатов, несоответствие массовой доли белка и т.д.) вводит временные ограничения на поставки подконтрольных товаров с белорусских предприятий. Насколько это правомерно? 

Комментирует директор департамента санитарных, фитосанитарных и ветеринарных мер ЕЭК Игорь Гаевский:

- По нашему мнению, действия Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору не соответствуют установленным требованиям в актах ЕЭК. В соответствии с положением о едином порядке осуществления ветеринарного контроля на таможенной границе ЕАЭС и на таможенной территории союза его требования применяются в отношении товаров, указанных в едином перечне товаров, подлежащих ветеринарному надзору.

В частности, положение устанавливает порядок проведения контроля государственными органами и учреждениями государств ЕАЭС, осуществляющими деятельность в области ветеринарии, за подконтрольными товарами на таможенной границе и таможенной территории союза для недопущения ввоза и перемещения опасных для здоровья человека и животных подконтрольных товаров.

При этом в едином перечне товаров, подлежащих ветеринарному надзору, установлены отдельные категории продукции животного происхождения, которые подлежат контролю в части эпизоотического благополучия без проведения лабораторных исследований на соответствие требованиям союза. То есть речь идет о благополучии ветеринарно-санитарной обстановки на территории, с которой выходит груз. Требование в перечне указано только по этому критерию, лабораторные испытания не нужны.

- Действительно ли белорусская сторона злоупотребляет тем, что Россия отказалась от товаров из ряда европейских стран, США? Какого мнения придерживается ЕЭК в вопросах реэкспорта? Правомочны ли заявления Россельхознадзора о недобросовестности белорусских предприятий?

Директор департамента агропромышленной политики ЕЭК Станислав Бубен: 

- В Беларусь поступают товары из третьих стран, в том числе включенные в санкционный российский список. Если поступивший в республику товар прошел переработку (очистка, засолка, термическая обработка и так далее) и маркируется изготовителем Беларуси, то данный товар является белорусским и в переработанном виде может свободно использоваться во внутренней торговле на рынке союза, например переработанные креветки, рыба.

Уверен, чтобы определить в случаях, вызывающих сомнение, страну происхождения товара, необходимо проводить детальную проверку по каждой конкретной ситуации. И только на основании результатов делать какие-либо выводы. 

Вызывает сомнение обоснованность заявлений Россельхознадзора о невозможности белорусских предприятий выпускать молочную продукцию с нормальным содержанием белков, определенной жирности.

- На чем основаны заявления Россельхознадзора о несоответствии белорусской молочной продукции в части использования сухого молока?

Игорь Гаевский: 

- В соответствии с договором о ЕАЭС для применения и исполнения технических регламентов используются стандарты из перечней к регламентам либо аттестованные на государственном уровне методики. При контроле белорусского молока Россельхознадзор применял методику измерения массовой концентрации сухого молока в пробах продуктов питания методом иммуноферментного анализа с помощью набора реагентов "Сухое молоко-ИФА" производства ООО "ХЕМА", разработчик ООО "ХЕМА". Однако эта методика не только не включена в перечень стандартов, содержащих правила и методы исследований (испытаний) и измерений, в том числе правила отбора образцов, необходимые для применения и исполнения требований технического регламента Таможенного союза "О безопасности молока и молочной продукции" (ТР ТС 033/2013), утвержденный решением Коллегии ЕЭК 26 мая 2014 года, но и не внесена в Федеральный информационный фонд Российской Федерации по обеспечению единства измерений и не может быть использована даже на территории России для надзорно-контрольной функции.

Кроме того, научная концепция метода иммуноферментного анализа ИФА, на котором основана данная методика, предполагает выявление измененных структур белка молока, подвергнутого сушке, что может совпадать со структурой белка молока, подвергнутого высокотемпературной обработке, и привести к получению ложноположительных результатов обнаружения сухого молока в питьевом.

Использование данной методики для применения и исполнения требований технических регламентов союза и осуществления контрольно-надзорных мероприятий неправомерно.

Предоставление в средствах массовой информации результатов применения методики, которые могут быть в том числе ложноположительными, способствует введению в заблуждение потребителей и отрицательно сказывается на репутации добросовестных производителей.

"Россельхознадзор" предъявляет к белорусской продукции необоснованно завышенные требования - Минсельхозпрод

Об этом заявил заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Беларуси Игорь Брыло.

По его словам, претензии "Россельхознадзора" к белорусским предприятиям в отношении качества необоснованны, о предвзятости российского ведомства свидетельствует и ответ Евразийской экономической комиссии. 

"Мы готовы вести диалог по любому несоответствию, если оно на самом деле существует", - отметил он, добавив, что каждый случай анализируется, проводится мониторинг всей производственной цепочки на заводе, к которому были вопросы. 

Замминистра подчеркнул, что часто встречаются факты подделок белорусских продуктов питания. Так, выявлено 12 случаев фальсификации продукции Щучинского маслосырзавода. В результате закрывается доступ на российский рынок предприятиям, которые не имеют отношения к выявленным нарушениям. 

"Мы отправили несколько материалов по каждому факту. Расследования подтверждают, что такая продукция на территории Беларуси не выпускалась", - сообщил Игорь Брыло.

Первый заместитель директора Департамента ветеринарного и продовольственного надзора Минсельхозпрода Александр Куцко проинформировал, что сложилась негативная практика, когда на границе Российской Федерации и Беларуси введены пункты предварительного уведомления, где со стороны "Россельхознадзора" в отношении белорусской продукции осуществляется тотальный контроль. "Практически каждая машина вскрывается, осуществляется досмотр, имеют место случаи выгрузки товаров на улицу, отбираются пробы для дальнейших лабораторных исследований. Эти действия противоречат нормам, заложенным в договоре о создании Евразийского экономического союза. Ситуация не разрешается, а в отношении белорусских производителей выдвигаются все новые требования и претензии", - отметил Александр Куцко.

Минсельхозпрод: ни у одной из 58 стран - потребителей белорусской продукции, кроме России, нет претензий к качеству

Об этом заявил журналистам заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Беларуси Игорь Брыло.

"Организации Минсельхозпрода поставляют продукцию в 58 стран мира. Кроме России, нет ни одной претензии по качеству нашей продукции", - подчеркнул Игорь Брыло. При этом он заметил, что география поставок белорусского продовольствия ежегодно увеличивается. "Это США, Южная Америка, Африканский, Азиатский континенты, страны постсоветского пространства. Сертифицировано 17 молокоперерабатывающих предприятий для организации поставок в Китай, до конца года должны пройти эту процедуру мясоперерабатывающие предприятия", - сказал замминистра. 

Он обратил особое внимание, что в Беларуси требования к качеству продукции гораздо выше по сравнению с другими странами. Так, в прошлом году внесены изменения в стандарт 1598 2006 года "Молоко коровье, требования к закупкам". Если ранее подразумевалось наличие микроорганизмов в 1 мл молока в количестве 4 млн, то с прошлого года этот порог снижен до 500 тыс. К примеру, в Таможенном союзе верхний предел составляет 750 тыс. микроорганизмов в 1 мл молока. "По количеству соматических клеток ранее белорусский стандарт предусматривал показатель в 1 млн, в настоящее время он снижен до 500 тыс. Для сравнения: Россия оставила у себя 2-й сорт молока и принимает молоко с показателем в 4 млн микроорганизмов. К слову, в Беларуси с прошлого года 2-го сорта молока не существует", - заметил Игорь Брыло. В продолжение темы он сообщил, что сорт экстра белорусского молока принимается с наличием до 300 тыс. соматических клеток, в Европе аналогичный показатель - 400 тыс. 

"То есть абсолютно по всем показателям белорусское требование к качеству продукции гораздо выше", - подчеркнул он. 

Более того, ежегодно увеличиваются объемы поставки молокоперерабатывающим предприятиям молока сорта экстра. Если 6-7 лет назад на белорусские перерабатывающие предприятия принималось только около 2% молока сорта экстра, то в текущем году уже - 43,2%. 

Прокомментировал Игорь Брыло и ситуацию с закрытием российской стороной поставок ряда белорусских предприятий, в частности 11 молокоперерабатывающих. "Из молокоперерабатывающих ни одно не закрыто по причине качества и безопасности. То есть в молоке не найдено токсичных элементов, пестицидов, антибиотиков и др. Они закрыты по причине фальсификации продукции под белорусскую, по некоему неправильному оформлению деклараций либо выписке сопроводительных ветеринарно-санитарных документов", - сказал замминистра.

Беларусь имеет многоступенчатую систему контроля качества молока. На каждом животноводческом объекте есть мини-лаборатория, которая до погрузки в молоковоз проверяет качество молока. Забор проб берется и по приезде молоковозов на предприятие. Осуществляется лабораторный контроль всей выпускаемой продукции. Помимо производственного существует государственный ветеринарный контроль. "Только на государственный ветеринарный контроль в текущем году затрачено Br3,5-4 млрд неденоминированных. Таким образом, говорить о том, что в Беларуси не существует лабораторного контроля, некорректно и непрофессионально", - резюмировал Игорь Брыло.

Беларусь полностью поддерживает новые методики определения качества продуктов - Минсельхозпрод

Замминистра отметил, что все в мире претерпевает изменения, совершенствуется, в том числе и методы оценки качества той или иной продукции. Беларусь также готова к введению новых методик контроля качества молока, но, подчеркнул Игорь Брыло, эти новшества должны вводиться цивилизованно, а не так, как вводит Российская Федерация. 

На сегодняшний день та методика, по которой Россельхознадзор ищет следы сухого молока в белорусском молоке, не узаконена, ее нет в перечне стандартов технического регламента Таможенного союза. Кроме того, разработчику этой методики Росстандарт предложил провести научно-технический эксперимент и межлабораторные сличительные исследования для того, чтобы ее узаконить. Белорусская сторона предложила этому российскому разработчику совместно провести эти действия на базе нашего Института мясо-молочной промышленности. Ответа пока нет, но все равно продолжаются претензии по наличию сухого молока. 

Игорь Брыло подчеркнул, что Беларусь имеет четкий ответ Евразийской экономической комиссии, которая проинформировала Россельхознадзор о его неправомочных действиях.

Минсельхозпрод: выявляемые несоответствия в белорусской продукции - следствие банальных нарушений "Россельхознадзора" при отборе проб

Об этом заявил начальник главного управления внешнеэкономической деятельности Минсельхозпрода Алексей Богданов.

Собеседник пояснил, что период времени от отбора проб продукции до проведения исследования регламентирован соответствующими нормативами, которые "Россельхознадзор" игнорирует. "Мы по протоколам "Россельхознадзора" видим, что от отбора проб до доставки их в лаборатории проходит от 3 до 11 дней. Хотя доставке проб мяса охлажденной курицы до лаборатории, например, должно отводиться 6 часов. А в целом срок годности для реализации охлажденного мяса птиц составляет 5 суток. Поэтому при таких нарушениях в уже испорченных специалистами "Россельхознадзора" пробах можно не только листерию найти, но и все, что угодно", - возмутился представитель Минсельхозпрода. 

Он напомнил, что законодательством ЕАЭС предусматривается проведение отбора проб на предприятиях-изготовителях либо в пункте выгрузки товара. "Но ни в коем случае не при перевозке или в пунктах продаж товаров. Потому как в таких случаях изготовитель ответственности за товар не несет - он не осведомлен об условиях перевозки, хранения продуктов", - сказал Алексей Богданов. В этой связи начальник главного управления внешнеэкономической деятельности Минсельхозпрода особо подчеркнул, что именно нарушения регламентов при процедурах отбора проб белорусской продукции, хранения и транспортировки проб представителями "Россельхознадзора" приводят к тому, что они и находят в белорусских продуктах какие-либо несоответствия.

Представитель Минсельхозпрода прокомментировал ситуацию с закрытием некоторых белорусских предприятий. Причиной тому - подделки белорусской продукции на российском рынке, отношения к которым они не имеют. "На российском рынке очень много нарушений с точки зрения фальсификата. Например, в регионах России на складе или полке магазина берется проба продукции одного из белорусских молочных заводов. Выявляется якобы несоответствие по жировому или белковому балансу, по другим параметрам. Потом выставляется претензия со стороны России, и белорусское предприятие закрывается. При проведении разбирательств оказывается, что продукция - фальсификат: изготовлена в России на подпольном заводе под маркой "Сделано в Беларуси". Абсолютно невиновное белорусское предприятие закрывается "Россельхознадзором". Причем здесь Беларусь, вообще непонятно!" - заметил Алексей Богданов, назвав позицию "Россельхознадзора" предвзятой по отношению к белорусским продуктам питания. 

При этом он подчеркнул: "Мы не против контроля, но давайте это делать в рамках регламентов и законов, которые мы вместе принимали на общей площадке ЕАЭС".

В целом относительно объема экспорта продукции организаций Минсельхозпрода начальник главного управления внешнеэкономической деятельности ведомства информировал, что за 10 месяцев текущего года он составил $1 млрд 866 млн - 98,5% к уровню аналогичного периода прошлого года. При этом в общем объеме экспорта на долю поставок в Россию приходится 94%. В январе-октябре в российские регионы отгружено продукции на сумму $1 млрд 764 млн (98,9% к уровню января-октября 2015-го). Экспорт мяса птицы в натуральном выражении в январе-октябре увеличился на 7,6%, колбасных изделий - на 65%, изделий из мяса - на 26%, сыров и творога - на 16,2%, сухой сыворотки и концентратов - на 11%, муки - в 4 раза. "По прогнозам, темп роста объема экспорта по итогам года составит не менее 100% к уровню прошлого года", - отметил собеседник, уточнив при этом, что, несмотря на высокий рост объемов поставок в натуральном выражении, отмечается низкий уровень цен к уровню прошлого года.

Алексей Богданов также сказал, что Минсельхозпрод активно работает над диверсификацией белорусского экспорта: так в январе-октябре текущего года организации ведомства поставляли продукцию на рынки 58 стран мира против 51 страны в аналогичном прошлогоднем периоде.

Природа продовольственных войн России с Беларусью носит экономический характер - российский эксперт

Об этом заявил доктор политических наук, кандидат экономических наук, профессор Дипломатической академии МИД РФ Алексей Бинецкий.

"Природа этих проблем, безусловно, не политическая, а экономическая, поскольку мы знаем, что российские производители лет 10-12 назад пытались активно, в том числе и рейдерским путем, захватить белорусские предприятия, производящие высококачественную продовольственную продукцию. Это не получилось. Механизмы воздействия на белорусских производителей были примерно те же самые, с использованием вот этого лоббистского политического механизма", - сказал Алексей Бинецкий.

Эксперт подчеркнул, что в России огромное количество белорусских продуктов подделывается. "Я обратил внимание, что на белорусское масло время от времени меняется упаковка. То есть, если это происходит, значит, кто-то из белорусских производителей не просто отгружает продукцию, но и думает о будущем, о торговой марке, о том, чтобы те, кто покупает белорусские товары и кто хочет покупать (а такое количество людей очень велико), были уверены, что не покупают подделку", - заметил он.

Суриков о белорусском продовольствии: качественное и хорошее

Белорусское продовольствие отличается качеством, заявил журналистам Чрезвычайный и Полномочный Посол России в Беларуси Александр Суриков.

"Всем нравится белорусское продовольствие. Мне оно тоже нравится - качественное, хорошее продовольствие. Но почему оно нравится? Потому что существуют контролирующие структуры", - сказал Александр Суриков и добавил, что такие структуры позволяют не допускать попадания некачественной продукции к покупателю.

При этом Александр Суриков считает, что в продовольственных вопросах между Беларусью и Россией важно отбрасывать эмоции, необходимо рассматривать суть вопроса. "А политизацию и эмоциональность надо оставить за кадром. Конечно, мы постараемся тоже, чтобы это дело менее политизировалось и меньше эмоции выплескивать в СМИ. Но главное - в сути. В качестве продукции и поддержании ее авторитета на российском рынке, а также российской продукции на белорусском рынке, наращивании объемов собственного продовольствия", - сказал посол.

"Мы считаем, что эмоциональность присутствует сегодня, надо ее приглушить. Контролирующие службы - и российские, и белорусские - должны работать синхронно, с пониманием, останавливая технологически неправильные процессы", - отметил Александр Суриков. По его словам, хорошо было бы объединить эти службы в одну на уровне Союзного государства. "И чтобы эта общая служба работала на благо покупателя - и белорусского, и российского. На благо производителя, роста производства и в Беларуси, и в России. Это было бы лучше всего", - заключил он.

Тэма тыдня: Пастаўкі беларускіх прадуктаў харчавання ў Расію

Лукашэнка строга раскрытыкаваў прэтэнзіі Данкверта да беларускіх прадуктаў харчавання

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка строга раскрытыкаваў прэтэнзіі кіраўніка Рассельгаснагляду Сяргея Данкверта да беларускіх прадуктаў харчавання. Адпаведную заяву кіраўнік дзяржавы зрабіў 9 снежня на нарадзе па праекце дагавора аб Мытным кодэксе ЕАЭС.

"У нас, калі нават усё будзе нармальна, такія дзеячы, як Данкверт і іншыя, аплююць, абылгуць і абгадзяць, як гэта было нядаўна. Аказваецца, у яго кавалак мяса з Беларусі, або стакан малака, або кавалак хлеба засядае, прадукцыя не тая. І ўрад пры гэтым маўчыць", - сказаў Прэзідэнт.

Аляксандр Лукашэнка адзначыў, што ў плане мытных працэдур і мытнага працэсу Беларусь "прастрэльваецца" з усіх бакоў. "У нас відаць усё, нічога не схаваеш. У нас нават бяспошлінна аўтамабіль не завязеш. Гэта будзе вядома", - сказаў ён.

Адначасова Прэзідэнт канстатаваў, што, напрыклад, Казахстан і Расія маюць вялікія тэрыторыі і працяглыя граніцы, дзе часам цяжка пракантраляваць усе працэсы.

Гаворачы аб Мытным кодэксе, кіраўнік дзяржавы падкрэсліў, што пры яго прыняцці ўсё павінна быць улічана. "Мы нічога не павінны страціць. У нас страчваць няма чаго. Калі асноўныя ігракі нашага эканамічнага саюза - Расія і Казахстан - могуць дзесьці на штосьці закрыць вочы і рукой махнуць (у іх грошай шмат, ведаеце ад чаго), то ў нас такіх шалёных грошай няма. Мы зарабляем сваімі мазгамі і рукамі гэтыя грошы", - дадаў Аляксандр Лукашэнка.

ЕЭК: дзеянні Рассельгаснагляду адносна беларускіх прадуктаў харчавання не адпавядаюць устаноўленым патрабаванням

Еўразійская эканамічная камісія па просьбе БЕЛТА выказала сваю пазіцыю па пытаннях адпаведнасці беларускіх прадуктаў  ветэрынарна-санітарным патрабаванням Расіі, якасці такой прадукцыі, а таксама рээкспарту так званых санкцыйных прадуктаў харчавання.

- Цяпер Федэральная служба па ветэрынарным і фітасанітарным наглядзе Расіі пры выяўленні перамяшчэння тавараў з тэрыторыі Беларусі на тэрыторыю РФ з парушэннем ветэрынарна-санітарных патрабаванняў (неадпаведнасць сертыфікатаў, неадпаведнасць масавай долі бялку і г.д.) уводзіць часовыя абмежаванні на пастаўкі падкантрольных тавараў з беларускіх прадпрыемстваў. Наколькі гэта правамерна?

Каменціруе дырэктар дэпартамента санітарных, фітасанітарных і ветэрынарных мер ЕЭК Ігар Гаеўскі:

- На нашу думку, дзеянні Федэральнай службы па ветэрынарным і фітасанітарным наглядзе не адпавядаюць устаноўленым патрабаванням у актах ЕЭК. У адпаведнасці з палажэннем аб адзіным парадку ажыццяўлення ветэрынарнага кантролю на мытнай граніцы ЕАЭС і на мытнай тэрыторыі саюза яго патрабаванні прымяняюцца ў дачыненні да тавараў, пазначаных у адзіным пераліку тавараў, што падлягаюць ветэрынарнаму нагляду.

У прыватнасці, палажэнне ўстанаўлівае парадак правядзення кантролю дзяржаўнымі органамі і ўстановамі дзяржаў ЕАЭС, якія ажыццяўляюць дзейнасць у галіне ветэрынарыі, за падкантрольнымі таварамі на мытнай граніцы і мытнай тэрыторыі саюза для недапушчэння ўвозу і перамяшчэння небяспечных для здароўя чалавека і жывёл падкантрольных тавараў.

Пры гэтым у адзіным пераліку тавараў, што падлягаюць ветэрынарнаму нагляду, устаноўлены асобныя катэгорыі прадукцыі жывёльнага паходжання, якія падлягаюць кантролю ў частцы эпізаатычнай стабільнасці без правядзення лабараторных даследаванняў на адпаведнасць патрабаванням саюза. Інакш кажучы размова ідзе пра стабільнасць ветэрынарна-санітарнай абстаноўкі на тэрыторыі, з якой выходзіць груз. Патрабаванне ў пераліку ўказана толькі па гэтым крытэрыі, лабараторныя выпрабаванні не патрэбны.

- Ці сапраўды беларускі бок злоўжывае тым, што Расія адмовілася ад тавараў з шэрага еўрапейскіх краін, ЗША? Якога меркавання прытрымліваецца ЕЭК у пытаннях рээкспарту? Ці правамоцныя заявы Рассельгаснагляду аб нядобрасумленнасці беларускіх прадпрыемстваў?

Дырэктар дэпартамента аграпрамысловай палітыкі ЕЭК Станіслаў Бубен:

- У Беларусь паступаюць тавары з трэціх краін, у тым ліку ўключаныя ў санкцыйны расійскі спіс. Калі тавар, які паступіў у рэспубліку,  прайшоў перапрацоўку (ачыстка, засолка, тэрмічная апрацоўка і гэтак далек) і маркіруецца вытворцам Беларусі, то гэты тавар з'яўляецца беларускім і ў перапрацаваным выглядзе можа свабодна выкарыстоўвацца ва ўнутраным гандлі на рынку саюза, напрыклад перапрацаваныя крэветкі, рыба.

Упэўнены, каб вызначыць у выпадках, калі ўзнікае сумненне, краіну паходжання тавару, неабходна праводзіць дэталёвую праверку па кожнай канкрэтнай сітуацыі. І толькі на падставе рэзультатаў рабіць нейкія вывады. 

Выклікае сумненне абгрунтаванасць заяў Рассельгаснагляду аб немагчымасці беларускіх прадпрыемстваў выпускаць малочную прадукцыю з нармальнай колькасцю бялкоў у саставе, пэўнай тлустасці.

- На чым заснаваны заявы Рассельгаснагляду аб неадпаведнасці беларускай малочнай прадукцыі ў частцы выкарыстання сухога малака?

Ігар Гаеўскі:

- У адпаведнасці з дагаворам аб ЕАЭС для прымянення і выканання тэхнічных рэгламентаў выкарыстоўваюцца стандарты з пералікаў да рэгламентаў або атэставаныя на дзяржаўным узроўні методыкі. Пры кантролі беларускага малака Рассельгаснагляд прымяняў методыку вымярэння масавай канцэнтрацыі сухога малака ў пробах прадуктаў харчавання метадам імунаферментнага аналізу з дапамогай набору рэагентаў "Сухое малако-ІФА" вытворчасці ТАА "ХЕМА", распрацоўшчык ТАА "ХЕМА". Аднак гэта методыка не толькі не ўключана ў пералік стандартаў, што змяшчаюць правілы і метады даследаванняў (выпрабаванняў) і вымярэнняў, у тым ліку правілы адбору ўзораў, неабходныя для прымянення і выканання патрабаванняў тэхнічнага рэгламенту Мытнага саюза "Аб бяспецы малака і малочнай прадукцыі" (ТР МС 033/2013), зацверджаны рашэннем Калегіі ЕЭК 26 мая 2014 года, але і не ўнесена ў Федэральны інфармацыйны фонд Расійскай Федэрацыі па забеспячэнні адзінства вымярэнняў і не можа быць выкарыстана нават на тэрыторыі Расіі для наглядна-кантрольнай функцыі.

Акрамя таго, навуковая канцэпцыя метаду імунаферментнага аналізу ІФА, на якім заснавана гэта методыка, прадугледжвае выяўленне змененых структур бялку малака, якое прайшло сушку, што можа супадаць са структурай бялку малака, якое прайшло высокатэмпературную апрацоўку, і прывесці да атрымання памылковастаноўчых рэзультатаў выяўлення сухога малака ў пітным.

Выкарыстанне гэтай методыкі для прымянення і выканання патрабаванняў тэхнічных рэгламентаў саюза і ажыццяўлення кантрольна-наглядных мерапрыемстваў неправамерна.

Прадастаўленне ў сродках масавай інфармацыі рэзультатаў прымянення методыкі, якія могуць быць у тым ліку памылковастаноўчымі, садзейнічае ўвядзенню ў зман спажыўцоў і адмоўна ўплывае на рэпутацыю добрасумленных вытворцаў.

"Рассельгаснагляд" прад'яўляе да беларускай прадукцыі неабгрунтавана завышаныя патрабаванні - Мінсельгасхарч

Аб гэтым заявіў намеснік міністра сельскай гаспадаркі і харчавання Беларусі Ігар Брыло.

Паводле слоў Ігара Брыло, прэтэнзіі "Рассельгаснагляду" да беларускіх прадпрыемстваў адносна якасці неабгрунтаваныя, аб прадузятасці расійскага ведамства сведчыць і адказ Еўразійскай эканамічнай камісіі. 

"Мы гатовы весці дыялог па любой неадпаведнасці, калі яна на самай справе існуе", - адзначыў ён, дадаўшы, што кожны выпадак аналізуецца, праводзіцца маніторынг усяго вытворчага ланцужка на заводзе, да якога былі пытанні.

Намеснік міністра падкрэсліў, што часта сустракаюцца факты падробак беларускіх прадуктаў харчавання. Так, выяўлена 12 выпадкаў фальсіфікацыі прадукцыі Шчучынскага масласырзавода. У выніку закрываецца доступ на расійскі рынак прадпрыемствам, якія не маюць дачынення да выяўленых парушэнняў.

"Мы адправілі некалькі матэрыялаў па кожным факце. Расследаванні пацвярджаюць, што такая прадукцыя на тэрыторыі Беларусі не выпускалася", - паведаміў Ігар Брыло.

Першы намеснік дырэктара Дэпартамента ветэрынарнага і харчовага нагляду Мінсельгасхарча Аляксандр Куцко праінфармаваў, што склалася негатыўная практыка, калі на граніцы Расійскай Федэрацыі і Беларусі ўведзены пункты папярэдняга паведамлення, дзе з боку "Рассельгаснагляду" адносна беларускай прадукцыі ажыццяўляецца татальны кантроль. "Практычна кожная машына адкрываецца, ажыццяўляецца надгляд, ёсць выпадкі выгрузкі тавараў на вуліцу, адбіраюцца пробы для далейшых лабараторных даследаванняў. Гэтыя дзеянні супярэчаць нормам, закладзеным у дагаворы аб стварэнні Еўразійскага эканамічнага саюза. Сітуацыя не вырашаецца, а ў адносінах да беларускіх вытворцаў выстаўляюцца ўсё новыя патрабаванні і прэтэнзіі", - адзначыў Аляксандр Куцко.

Мінсельгасхарч: ні ў адной з 58 краін - спажыўцоў беларускай прадукцыі, акрамя Расіі, няма прэтэнзій да якасці

Аб гэтым заявіў журналістам намеснік міністра сельскай гаспадаркі і харчавання Беларусі Ігар Брыло.

"Арганізацыі Мінсельгасхарча пастаўляюць прадукцыю ў 58 краін свету. Акрамя Расіі, няма ніводнай прэтэнзіі па якасці нашай прадукцыі", - падкрэсліў Ігар Брыло. Пры гэтым ён заўважыў, што геаграфія паставак беларускіх прадуктаў харчавання штогод павялічваецца. "Гэта ЗША, Паўднёвая Амерыка, Афрыканскі, Азіяцкі кантыненты, краіны постсавецкай прасторы. Сертыфікавана 17 малакаперапрацоўчых прадпрыемстваў для арганізацыі паставак у Кітай, да канца года павінны прайсці гэту працэдуру мясаперапрацоўчыя прадпрыемствы", - сказаў намеснік міністра.

Ён звярнуў асаблівую ўвагу, што ў Беларусі патрабаванні да якасці прадукцыі значна вышэйшыя ў параўнанні з іншымі краінамі. Так, у мінулым годзе ўнесены змяненні ў стандарт 1598 2006 года "Малако каровіна, патрабаванні да закупак". Калі раней мелася на ўвазе наяўнасць мікраарганізмаў у 1 мл малака ў колькасці 4 млн, то з мінулага года гэты парог зніжаны да 500 тыс. Напрыклад, у Мытным саюзе верхняя мяжа складае 750 тыс. мікраарганізмаў у 1 мл малака. "Па колькасці саматычных клетак раней беларускі стандарт прадугледжваў паказчык у памеры 1 млн, цяпер ён зніжаны да 500 тыс. Для параўнання: Расія пакінула ў сябе 2-і гатунак малака і прымае малако з паказчыкам у памеры 4 млн мікраарганізмаў. Дарэчы, у Беларусі з мінулага года 2-га гатунку малака не існуе", - заўважыў Ігар Брыло. У працяг тэмы ён паведаміў, што гатунак экстра беларускага малака прымаецца з наяўнасцю да 300 тыс. саматычных клетак, у Еўропе аналагічны паказчык - 400 тыс. 

"Гэта значыць абсалютна па ўсіх паказчыках беларускае патрабаванне да якасці прадукцыі значна вышэйшае", - падкрэсліў ён.

Больш таго, штогод павялічваюцца аб'ёмы пастаўкі малакаперапрацоўчым прадпрыемствам малака гатунку экстра. Калі 6-7 гадоў таму на беларускія перапрацоўчыя прадпрыемствы прымалася толькі амаль 2 працэнты малака гатунку экстра, то ў бягучым годзе ўжо - 43,2 працэнта.

Пракаменціраваў Ігар Брыло і сітуацыю з закрыццём расійскім бокам паставак шэрага беларускіх прадпрыемстваў, у прыватнасці 11 малакаперапрацоўчых. "З малакаперапрацоўчых ніводнае не закрыта па прычыне якасці і бяспекі. Інакш кажучы, у малаку не знойдзена таксічных элементаў, пестыцыдаў, антыбіётыкаў і інш. Яны закрыты па прычыне фальсіфікацыі прадукцыі пад беларускую, па прычыне нейкага няправільнага афармлення дэкларацый або выпіскі суправаджальных ветэрынарна-санітарных дакументаў", - сказаў намеснік міністра.

Беларусь мае шматступеньчатую сістэму кантролю якасці малака. На кожным жывёлагадоўчым аб'екце ёсць міні-лабараторыя, якая да пагрузкі ў малакавоз правярае якасць малака. Забор проб бярэцца і пасля прыезду малакавозаў на прадпрыемства. Ажыццяўляецца лабараторны кантроль усёй выпускаемай прадукцыі. Акрамя вытворчага існуе дзяржаўны ветэрынарны кантроль. "Толькі на дзяржаўны ветэрынарны кантроль у бягучым годзе затрачана Br3,5-4 млрд недэнамінаваных.Такім чынам, гаварыць аб тым, што ў Беларусі не існуе лабараторнага кантролю, некарэктна і непрафесіянальна", - рэзюмаваў Ігар Брыло.

Беларусь поўнасцю падтрымлівае новыя методыкі вызначэння якасці прадуктаў - Мінсельгасхарч

Намеснік міністра адзначыў, што ўсё ў свеце змяняецца, удасканальваецца, у тым ліку і метады ацэнкі якасці той ці іншай прадукцыі. Беларусь таксама гатова да ўвядзення новых методык кантролю якасці малака, але, падкрэсліў Ігар Брыло, гэтыя новаўвядзенні павінны ўводзіцца цывілізавана, а не так, як уводзіць Расійская Федэрацыя.

На сённяшні дзень тая методыка, па якой Рассельгаснагляд шукае сляды сухога малака ў беларускім малаку, не ўзаконена, яе няма ў пераліку стандартаў тэхнічнага рэгламенту Мытнага саюза. Акрамя таго, распрацоўшчыку гэтай методыкі Расстандарт прапанаваў правесці навукова-тэхнічны эксперымент і міжлабараторныя звяральныя даследаванні для таго, каб яе ўзаконіць. Беларускі бок прапанаваў гэтаму расійскаму распрацоўшчыку сумесна правесці такія дзеянні на базе нашага Інстытута мяса-малочнай прамысловасці. Адказу пакуль няма, але ўсё роўна прадаўжаюцца прэтэнзіі па наяўнасці сухога малака.

Ігар Брыло падкрэсліў, што Беларусь мае дакладны адказ Еўразійскай эканамічнай камісіі, якая праінфармавала Рассельгаснагляд аб яго неправамоцных дзеяннях.

Мінсельгасхарч: выяўляемыя неадпаведнасці ў беларускай прадукцыі - вынік банальных парушэнняў "Рассельгаснагляду" пры адборы проб

Аб гэтым заявіў начальнік галоўнага ўпраўлення знешнеэканамічнай дзейнасці Мінсельгасхарча Аляксей Багданаў.

Субяседнік растлумачыў, што перыяд часу ад адбору проб прадукцыі да правядзення даследавання рэгламентаваны адпаведнымі нарматывамі, якія "Рассельгаснагляд" ігнаруе. "Мы па пратаколах "Рассельгаснагляду" бачым, што ад адбору проб да дастаўкі іх у лабараторыі праходзіць ад 3 да 11 дзён. Хоць дастаўцы проб мяса ахалоджанай курыцы да лабараторыі, напрыклад, павінна адводзіцца 6 гадзін. А ў цэлым тэрмін годнасці для рэалізацыі ахалоджанага мяса птушак складае 5 сутак. Таму пры такіх парушэннях ва ўжо сапсаваных спецыялістамі "Рассельгаснагляду" пробах можна не толькі лістэрыю знайсці, але і ўсё, што хочаце", - абурыўся прадстаўнік Мінсельгасхарча.

Ён нагадаў, што заканадаўствам ЕАЭС прадугледжваецца правядзенне адбору проб на прадпрыемствах-вытворцах або ў пункце выгрузкі тавару. "Але ні ў якім разе не пры перавозцы або ў пунктах продажу тавараў. Таму што ў такіх выпадках вытворца адказнасці за тавар не нясе - ён не інфармаваны аб умовах перавозкі, захоўвання прадуктаў", - сказаў Аляксей Багданаў. У сувязі з гэтым начальнік галоўнага ўпраўлення знешнеэканамічнай дзейнасці Мінсельгасхарча асабліва падкрэсліў, што менавіта парушэнні рэгламентаў пры працэдурах адбору проб беларускай прадукцыі, захоўвання і транспарціроўкі проб прадстаўнікамі "Рассельгаснагляду" прыводзяць да таго, што яны і знаходзяць у беларускіх прадуктах якія-небудзь неадпаведнасці.

Прадстаўнік Мінсельгасхарча пракаменціраваў сітуацыю з закрыццём некаторых беларускіх прадпрыемстваў. Прычына таго - падробкі беларускай прадукцыі на расійскім рынку. "На расійскім рынку вельмі шмат парушэнняў з пункту гледжання фальсіфікату. Напрыклад, у рэгіёнах Расіі на складзе або паліцы магазіна бярэцца проба прадукцыі аднаго з беларускіх малочных заводаў. Выяўляецца нібыта неадпаведнасць па тлушчавым або бялковым балансе, па іншых параметрах. Потым выстаўляецца прэтэнзія з боку Расіі, і беларускае прадпрыемства закрываецца. Пры правядзенні разбораў аказваецца, што прадукцыя - фальсіфікат: выраблена ў Расіі на падпольным заводзе пад маркай "Зроблена ў Беларусі". Абсалютна невінаватае беларускае прадпрыемства закрываецца "Рассельгаснаглядам". Пры чым тут Беларусь, наогул незразумела!" - заўважыў Аляксей Багданаў, назваўшы пазіцыю "Рассельгаснагляду" прадузятай у адносінах да беларускіх прадуктаў харчавання.

Пры гэтым ён падкрэсліў: "Мы не супраць кантролю, але давайце гэта рабіць у рамках рэгламентаў і законаў, якія мы разам прымалі на агульнай пляцоўцы ЕАЭС".

У цэлым адносна аб'ёму экспарту прадукцыі арганізацый Мінсельгасхарча начальнік галоўнага ўпраўлення знешнеэканамічнай дзейнасці ведамства інфармаваў, што за 10 месяцаў бягучага года ён склаў $1 млрд 866 млн - 98,5 працэнта да ўзроўню аналагічнага перыяду мінулага года. Пры гэтым у агульным аб'ёме экспарту на долю паставак у Расію прыпадае 94 працэнты. У студзені-кастрычніку ў расійскія рэгіёны адгружана прадукцыі на суму $1 млрд 764 млн (98,9 працэнта да ўзроўню студзеня-кастрычніка 2015-га). Экспарт мяса птушкі ў натуральным выражэнні ў студзені-кастрычніку павялічыўся на 7,6 працэнта, каўбасных вырабаў - на 65 працэнтаў, вырабаў з мяса - на 26 працэнтаў, сыроў і тварагу - на 16,2 працэнта, сухой сыроваткі і канцэнтратаў - на 11 працэнтаў, мукі - у 4 разы. "Паводле прагнозаў, тэмп росту аб'ёму экспарту па выніках года складзе не менш як 100 працэнтаў да ўзроўню мінулага года", - адзначыў субяседнік, удакладніўшы пры гэтым, што, нягледзячы на высокі рост аб'ёмаў паставак у натуральным выражэнні, адзначаецца нізкі ўзровень цэн да ўзроўню мінулага года.

Аляксей Багданаў таксама сказаў, што Мінсельгасхарч актыўна працуе над дыверсіфікацыяй беларускага экспарту: так у студзені-кастрычніку бягучага года арганізацыі ведамства пастаўлялі прадукцыю на рынкі 58 краін свету супраць 51 краіны ў аналагічным мінулагоднім перыядзе.

Прырода харчовых войнаў Расіі з Беларуссю мае эканамічны характар - расійскі эксперт

Аб гэтым заявіў доктар палітычных навук, кандыдат эканамічных навук, прафесар Дыпламатычнай акадэміі МЗС РФ Аляксей Бінецкі.

"Прырода гэтых праблем, безумоўна, не палітычная, а эканамічная, паколькі мы ведаем, што расійскія вытворцы гадоў 10-12 таму спрабавалі актыўна, у тым ліку і рэйдарскім шляхам, захапіць беларускія прадпрыемствы, якія вырабляюць высакаякасную харчовую прадукцыю. Гэта не атрымалася. Механізмы ўздзеяння на беларускіх вытворцаў былі прыкладна тыя ж, з выкарыстаннем вось гэтага лабісцкага палітычнага механізма", - сказаў Аляксей Бінецкі.

Эксперт падкрэсліў, што ў Расіі вялікая колькасць беларускіх прадуктаў падробліваецца. "Я звярнуў увагу, што на беларускае масла час ад часу мяняецца ўпакоўка. Гэта значыць, калі такое адбываецца, то, хтосьці з беларускіх вытворцаў не проста адгружае прадукцыю, але і думае пра будучае, пра гандлёвую марку, пра тое, каб тыя, хто купляе беларускія тавары і хто хоча купляць (а такая колькасць людзей вельмі вялікая), былі ўпэўнены, што не купляюць падробку", - заўважыў ён.

Сурыкаў пра беларускія прадукты харчавання: якасныя і добрыя

Беларускія прадукты харчавання вызначаюцца якасцю, заявіў Надзвычайны і Паўнамоцны Пасол Расіі ў Беларусі Аляксандр Сурыкаў.

"Усім падабаюцца беларускія прадукты харчавання. Мне яны таксама падабаюцца - якасныя, добрыя прадукты харчавання. Але чаму яны падабаюцца? Таму што існуюць кантралюючыя структуры", - сказаў Аляксандр Сурыкаў і дадаў, што такія структуры не дапускаюць пападання няякаснай прадукцыі да пакупніка.

Пры гэтым Аляксандр Сурыкаў лічыць, што ў харчовых пытаннях паміж Беларуссю і Расіяй важна адкідаць эмоцыі, неабходна разглядаць сутнасць пытання. "А палітызацыю і эмацыянальнасць трэба пакінуць за кадрам. Вядома, мы пастараемся таксама, каб гэта справа менш палітызавалася і менш эмоцыі выліваць у СМІ. Але галоўнае - у сутнасці. У якасці прадукцыі і падтрыманні яе аўтарытэту на расійскім рынку, а таксама расійскай прадукцыі на беларускім рынку, нарошчванні аб'ёмаў уласных прадуктаў харчавання", - сказаў пасол.

"Мы лічым, то эмацыянальнасць прысутнічае сёння, трэба яе прыглушыць. Кантралюючыя службы - і расійскія, і беларускія - павінны працаваць сінхронна, з разуменнем, спыняючы тэхналагічна няправільныя працэсы", - адзначыў Аляксандр Сурыкаў. Паводле яго слоў, добра было б аб'яднаць гэтыя службы ў адну на ўзроўні Саюзнай дзяржавы. "І каб гэта агульная служба працавала на карысць пакупніка - і беларускага, і расійскага. На карысць вытворцы, росту прадукцыйнасці і ў Беларусі, і ў Расіі. Гэта было б лепш за ўсё", - рэзюмаваў ён.

Фото
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	Лукашенко жестко раскритиковал претензии Данкверта к белорусскому продовольствию

Лукашэнка строга раскрытыкаваў прэтэнзіі Данкверта да беларускіх прадуктаў харчавання



	http://gate.belta.by/photoRG.nsf/ALL/215420,01/$File/215420-01.jpg?OpenElement
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	Заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь Игорь Брыло

Намеснік міністра сельскай гаспадаркі і харчавання Рэспублікі Беларусь Ігар Брыло
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	Начальник главного управления внешнеэкономической деятельности Министерства сельского хозяйства и продовольствия Беларуси Алексей Богданов

Начальнік галоўнага ўпраўлення знешнеэканамічнай дзейнасці Міністэрства сельскай гаспадаркі і харчавання Беларусі Аляксей Багданаў



	http://gate.belta.by/photoRG.nsf/ALL/214885,05/$File/214885-05.jpg?OpenElement
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	В магазине "Белорусский" в Баку

У магазіне "Беларускі" ў Баку



	http://gate.belta.by/photoRG.nsf/ALL/215468,12/$File/215468-12.jpg?OpenElement
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	В магазине "Белорусский" в Баку

У магазіне "Беларускі" ў Баку
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	Чрезвычайный и Полномочный Посол России в Беларуси Александр Суриков
Надзвычайны і Паўнамоцны Пасол Расіі ў Беларусі Аляксандр Сурыкаў



	http://gate.belta.by/photoRG.nsf/ALL/215162,05/$File/215162-05.JPG?OpenElement
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Лукашенко жестко раскритиковал претензии Данкверта к белорусскому продовольствию

Президент Беларуси Александр Лукашенко подверг жесткой критике претензии руководителя Россельхознадзора Сергея Данкверта к белорусскому продовольствию. Соответствующие заявления глава государства сделал на совещании по проекту договора о Таможенном кодексе ЕАЭС.

Лукашэнка строга раскрытыкаваў прэтэнзіі Данкверта да беларускіх прадуктаў харчавання

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка строга раскрытыкаваў прэтэнзіі кіраўніка Рассельгаснагляду Сяргея Данкверта да беларускіх прадуктаў харчавання. Адпаведную заяву кіраўнік дзяржавы зрабіў на нарадзе па праекце дагавора аб Мытным кодэксе ЕАЭС.

http://www.belta.by/video/getRecord/1534/

Мнения
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Николай Шерстнев, председатель Витебского облисполкома:

"Говорить о сомнительном качестве наших продуктов просто неэтично. Действуют лаборатории, которые ведут контроль и сырья, и готовой продукции. Очевидно, что наша продукция мешает, потому что она конкурентоспособна и пользуется спросом. На фоне существующего перепроизводства идет борьба за рынок. Насколько она честная и чистая - это уже судить потребителю, который зачастую в этой борьбе и страдает".

"Нужно не просто реализовать продукцию, а продать ее по хорошим ценам, чтобы извлечь максимальную прибыль. Иначе теряется смысл производства. Президент четко поставил задачу - надо искать новые рынки. Россия - это хорошо известный, близкий особенно для Витебской области рынок, но здесь регулярно возникают проблемы, и поэтому мы активно ищем новых партнеров. В этом году открыли для себя около десяти новых стран, где достаточно неплохая рентабельность продаж. Будем и дальше двигаться в этом направлении, серьезно начинаем работать с Китаем".

Мікалай Шарстнёў, старшыня Віцебскага аблвыканкама:

"Гаварыць пра сумніўную якасць нашых прадуктаў проста неэтычна. Дзейнічаюць лабараторыі, якія вядуць кантроль і сыравіны, і гатовай прадукцыі. Відавочна, што наша прадукцыя перашкаджае, таму што яна канкурэнтаздольная і карыстаецца попытам. На фоне існуючай перавытворчасці ідзе барацьба за рынак. Наколькі яна сумленная і чыстая - гэта ўжо меркаваць спажыўцу, які часта ў гэтай барацьбе і церпіць".

"Трэба не проста рэалізаваць прадукцыю, а прадаць яе па добрых цэнах, каб атрымаць максімальны прыбытак. Інакш страчваецца сэнс вытворчасці. Прэзідэнт выразна паставіў задачу - трэба шукаць новыя рынкі. Расія - гэта добра вядомы, блізкі асабліва для Віцебскай вобласці рынак, але тут рэгулярна ўзнікаюць праблемы, і таму мы актыўна шукаем новых партнёраў. У гэтым годзе адкрылі для сябе каля дзесяці новых краін, дзе даволі нядрэнная рэнтабельнасць продажаў. Будзем і далей рухацца ў гэтым напрамку, сур'ёзна пачынаем працаваць з Кітаем".
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Георгий Гриц, заместитель директора Центра системного анализа и стратегических исследований Национальной академии наук Беларуси:

"Ситуация с так называемыми торговыми войнами уже выходит не только за принципы союзнических отношений, а уже за принципы разумности".

"В белорусские продовольственные предприятия были инвестированы огромные деньги. И потом продавать за копейку экспортный товар, который сегодня входит в топ-5 экспортных позиций Беларуси? Что-то тут не срастается. Поэтому, я думаю, что, скорее всего, или мы союзники, мы в рамках Союзного государства, Евразийского экономического пространства - или, может быть, надо где-то остановиться в интеграционных процессах и сделать какую-то паузу. Российской стороне надо определиться, нужны ей такие отношения или не нужны".

Георгій Грыц, намеснік дырэктара Цэнтра сістэмнага аналізу і стратэгічных даследаванняў Нацыянальнай акадэміі навук Беларусі:
"Сітуацыя з так званымі гандлёвымі войнамі ўжо выходзіць не толькі за прынцыпы саюзніцкіх адносін, а ўжо за прынцыпы разумнасці".

"У беларускія харчовыя прадпрыемствы былі інвесціраваны вялікія грошы. І потым прадаваць за капейку экспартны тавар, які сёння ўваходзіць у топ-5 экспартных пазіцый Беларусі? Нешта тут не зрастаецца. Таму, я думаю, што, хутчэй за ўсё, або мы саюзнікі, мы ў рамках Саюзнай дзяржавы, Еўразійскай эканамічнай прасторы - або, можа, трэба недзе спыніцца ў інтэграцыйных працэсах і зрабіць нейкую паўзу. Расійскаму боку трэба вызначыцца, патрэбны яму такія адносіны ці не патрэбны".
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Юлия Огнева, корреспондент БЕЛТА:
"Белорусская продукция производится в соответствии с мировыми стандартами качества. Вроде заезженная фраза, но как по-другому сказать? Большинство наших предприятий за последнее время обновились до состояния близкого к идеальному. Это подтверждают многочисленные проверки, в том числе на международном уровне. Плюс многоступенчатые системы контроля качества. Продукция белорусского производства сертифицирована для поставок в Европейский союз, для нее открыт китайский рынок, Объединенные Арабские Эмираты готовы расширить ассортимент поставляемых из Беларуси молочных товаров. И это только отдельные страны, в которых требования, предъявляемые к качеству, не просто высокие - высочайшие".

Юлія Огнева, карэспандэнт БЕЛТА:

"Беларуская прадукцыя вырабляецца ў адпаведнасці з сусветнымі стандартамі якасці. Здаецца, заезджаная фраза, але як па-іншаму сказаць? Большасць нашых прадпрыемстваў за апошні час абнавіліся да стану блізкага да ідэальнага. Гэта пацвярджаюць многія праверкі, у тым ліку на міжнародным узроўні. Плюс шматступеньчатыя сістэмы кантролю якасці. Прадукцыя беларускай вытворчасці сертыфікавана для паставак у Еўрапейскі саюз, для яе адкрыты кітайскі рынак, Аб'яднаныя Арабскія Эміраты гатовы пашырыць асартымент пастаўляемых з Беларусі малочных тавараў. І гэта толькі асобныя краіны, у якіх патрабаванні, што выстаўляюцца да якасці, не проста высокія - найвышэйшыя".

Читать полностью: 

http://www.belta.by/columnists/view/dostali-uzhe-5248/



Репортаж

Белорусские продукты в Азербайджане пользуются большой популярностью

Белорусские продукты всегда славились отличным качеством, в этом могут убедиться и азербайджанские покупатели, которые имеют возможность найти продукцию на любой вкус в магазинах "Белорусский" в Баку. Чтобы узнать, как осуществляются поставки в магазины, как действует система контроля качества, ознакомиться с ассортиментом продукции и узнать мнения покупателей, корреспондент Trend посетила один из магазинов сети.

Магазины сети "Белорусский" предлагают широкий ассортимент белорусской продукции высокого качества. Здесь покупатели могут приобрести молочные и мясные продукты, алкогольные напитки, натуральные соки, а также хлебобулочные изделия и сладости.

Торговый зал магазина просторный и хорошо освещенный, на стеллажах полная выкладка продукции, покупатели могут воспользоваться специальными тележками и корзинами. Приятное впечатление производит дизайн магазина, который выполнен в этническом белорусском стиле. В таком же стиле униформа работников магазина.

С вопросами по поводу продуктов питания и их ассортимента мы обратились к управляющей магазином Кямале Мелиховой.

"Первый магазин "Белорусский" открылся в апреле на проспекте Наримана Нариманова, недалеко от Госкомитета по статистике. Впоследствии открылись магазин в поселке Шувалан и третий магазин на улице Низами. Открывая первый магазин, мы рассчитывали, что покупатели будут довольны, но получилось гораздо лучше, чем планировали. Многие покупатели выражали пожелание, чтобы магазин "Белорусский" был открыт и в других частях города, поэтому мы постепенно открыли другие магазины", - сказала Кямаля Мелихова.

Руководство магазина уделяет большое внимание пожеланиям и обращениям покупателей, на основе этих пожеланий расширяется и ассортимент продукции.

"Со дня открытия магазина ассортимент предлагаемой продукции намного расширился. Если начинали мы с продажи мясной и молочной продукции, то сейчас в продаже есть мучные, кондитерские изделия, планируем завозить мясные, овощные консервы. Все это делается по просьбам покупателей, мы всегда прислушиваемся к их мнению. Ассортимент в трех магазинах абсолютно одинаковый - это одна сеть, одни и те же товары и производители", - подчеркнула Кямаля Мелихова.

Также большое внимание уделяется качеству поставляемых продуктов, которые завозятся каждую неделю.

"Мы работаем с ведущими производителями Беларуси, с теми заводами, которые представляют нам сертификат качества. В представленных в магазине товарах минимум химии, отсутствие ГМО, соответственно у продуктов небольшой срок годности. Если продукция не реализована до истечения срока годности, то она убирается с прилавка и утилизируется. Поставка производится в день выпуска товара. Продукция отвечает всем стандартам качества как Азербайджана, так и Беларуси. Периодически к нам приезжают представители руководства ведущих заводов-производителей Беларуси для того, чтобы ознакомиться с тем, как хранится продукция в магазине и довольно ли население предлагаемыми товарами", - сказала Кямаля Мелихова.

Продукция, продаваемая в магазине, снабжена наклейкой с информацией о производителе, составе, сроке годности и т.д. на азербайджанском языке. По словам заместителя генерального директора магазина "Белорусский" Нармины Алигусейновой, это не должно вызывать сомнений у покупателей, эти наклейки печатаются и наклеиваются на заводах-производителях. 

Согласно законодательству, обязательно должен быть текст на азербайджанском языке, потому что покупатели должны понимать, что входит в состав продукта. "Осуществляется двойной контроль качества - как с нашей стороны, так и со стороны заводов в Беларуси", - подчеркнула замгендиректора.

"Мы стараемся устанавливать цены, чтобы они были не только конкурентными, но и, естественно, доступными для наших покупателей. Наши цены практически идентичны ценам на рынке", - сказала она.

Как отмечало руководство магазина, они с большим вниманием относятся к своим покупателям, которые это чувствуют и отмечают высокое качество предлагаемой продукции

Пенсионерка Нина Панчеко рассказала, что ее внучка учится в школе, расположенной недалеко от магазина, и поэтому, провожая ее на занятия, она заходит сюда. "Меня привлекают цены, качество и разнообразие продуктов. Обычно я покупаю молочную продукцию, копчености. Мне в магазине все нравится, но, конечно, хочется, чтобы еще больше расшили ассортимент - появились свежезамороженные овощи, ягоды, а также соленья", - отметила пенсионерка.

Врач Эльшад Мамедов сказал: "Мне нравится, что в магазин можно позвонить и узнать, есть ли необходимые мне продукты. Ассортимент покупаемых мной товаров разнообразный - это и молочные продукты, и сладости. Приходя сюда, всегда вижу большое количество покупателей, а это говорит о том, что они довольны качеством продукции".

Как подчеркнула редактор Сабина Сулейманова, открытие магазина "Белорусский" в Баку - очень приятная и позитивная новость для всех. "Я как человек, который еще в советское время попробовал белорусские колбасы, спустя годы нашла здесь этот вкус заново. Цены в магазине приемлемые, доступные для среднестатистического жителя страны. Также здесь очень приветливый персонал, приятная обстановка, и очень удобно, что магазин расположен в центре города", - отметила она.

А сотрудник мебельного магазина Чингиз Мамедов рассказал, что на протяжении долгого времени жил в Минске и хорошо знаком с отменным качеством белорусских продуктов. "Меня радует, что в Баку я могу приобрести для своей семьи продукцию белорусских производителей. Очень хочу, чтобы в будущем магазин расширился и увеличил ассортимент", - высказал он пожелание.

Беларускія прадукты ў Азербайджане карыстаюцца вялікай папулярнасцю

Беларускія прадукты заўсёды славіліся выдатнай якасцю, у гэтым могуць пераканацца і азербайджанскія пакупнікі, якія маюць магчымасць знайсці прадукцыю на любы густ у магазінах "Беларускі" ў Баку. Каб даведацца, як ажыццяўляюцца пастаўкі ў магазіны, як дзейнічае сістэма кантролю якасці, азнаёміцца з асартыментам прадукцыі і даведацца меркаванні пакупнікоў, карэспандэнт Trend наведала адзін з магазінаў сеткі.

Магазіны сеткі "Беларускі" прапануюць шырокі асартымент беларускай прадукцыі высокай якасці. Тут пакупнікі могуць набыць малочныя і мясныя прадукты, алкагольныя напіткі, натуральныя сокі, а таксама хлебабулачныя вырабы і прысмакі.

Гандлёвая зала магазіна прасторная і добра асветленая, на стэлажах поўная выкладка прадукцыі, пакупнікі могуць скарыстацца спецыяльнымі каляскамі і карзінамі. Прыемнае ўражанне робіць дызайн магазіна, які выкананы ў этнічным беларускім стылі. У такім жа стылі ўніформа работнікаў магазіна. З пытаннямі наконт прадуктаў харчавання і іх асартыменту мы звярнуліся да кіраўніка магазіна Кямалі Меліхавай.

"Першы магазін "Беларускі" адкрыўся ў красавіку на праспекце Нарымана Нарыманава, недалёка ад Дзяржкамітэта па статыстыцы. У далейшым адкрыліся магазін у пасёлку Шувалан і трэці магазін на вуліцы Нізамі. Адкрываючы першы магазін, мы разлічвалі, што пакупнікі будуць задаволены, але атрымалася намнога лепш, чым планавалі. Многія пакупнікі выказвалі пажаданне, каб магазін "Беларускі" быў адкрыты і ў іншых частках горада, таму мы паступова адкрылі іншыя магазіны", - сказала Кямаля Меліхава.

Кіраўніцтва магазіна ўдзяляе вялікую ўвагу пажаданням і зваротам пакупнікоў, на аснове гэтых пажаданняў пашыраецца і асартымент прадукцыі.

"З дня адкрыцця магазіна асартымент прапануемай прадукцыі намнога пашырыўся. Калі пачыналі мы з продажу мясной і малочнай прадукцыі, то цяпер у продажы ёсць мучныя, кандытарскія вырабы, плануем завозіць мясныя, агароднінныя кансервы. Усё гэта робіцца па просьбах пакупнікоў, мы заўсёды прыслухоўваемся да іх меркавання. Асартымент у трох магазінах абсалютна аднолькавы - гэта адна сетка, адны і тыя ж тавары і вытворцы", - падкрэсліла Кямаля Меліхава.

Таксама вялікая ўвага ўдзяляецца якасці пастаўляемых прадуктаў, якія завозяцца кожны тыдзень.

"Мы працуем з вядучымі вытворцамі Беларусі, з тымі заводамі, якія прадстаўляюць нам сертыфікат якасці. У завезеных у магазін таварах мінімум хіміі, адсутнасць ГМА, адпаведна ў прадуктаў невялікі тэрмін годнасці. Калі прадукцыя не рэалізавана да заканчэння тэрміну годнасці, то яны забіраецца з прылаўка і ўтылізуецца. Пастаўка ажыццяўляецца ў дзень выпуску тавару. Прадукцыя адпавядае ўсім стандартам якасці як Азербайджана, так і Беларусі. Перыядычна да нас прыязджаюць прадстаўнікі кіраўніцтва вядучых заводаў - вытворцаў Беларусі для таго, каб азнаёміцца з тым, як захоўваецца прадукцыя ў магазіне і ці задаволена насельніцтва прапанаванымі таварамі", - сказала Кямаля Меліхава.

Прадукцыя, што прадаецца ў магазіне, суправаджаецца наклейкай з інфармацыяй аб вытворцу, саставе, тэрміне годнасці і г.д на азербайджанскай мове. Паводле слоў намесніка генеральнага дырэктара магазіна "Беларускі" Нарміны Алігусейнавай, гэта не павінна выклікаць сумненняў у пакупнікоў, гэтыя наклейкі друкуюцца і наклейваюцца на заводах-вытворцах.

Згодна з заканадаўствам, абавязкова павінен быць тэкст на азербайджанскай мове, таму што пакупнікі павінны разумець, што ўваходзіць у састаў прадукту. "Ажыццяўляецца двайны кантроль якасці - як з нашага боку, так і з боку заводаў у Беларусі", - падкрэсліла намеснік генеральнага дырэктара.

"Мы стараемся ўстанаўліваць цэны, каб яны былі не толькі канкурэнтнымі, але і, зразумела, даступнымі для нашых пакупнікоў. Нашы цэны практычна ідэнтычны цэнам на рынку", - сказала яна.

Як адзначала кіраўніцтва магазіна, яны з вялікай увагай ставяцца да сваіх пакупнікоў, якія гэта адчуваюць і адзначаюць высокую якасць прапанаванай прадукцыі.

Пенсіянерка Ніна Панчэка расказала, што яе ўнучка вучыцца ў школе, размешчанай недалёка ад магазіна, і таму, праводзячы яе на заняткі, яна заходзіць сюды. "Мяне прывабліваюць цэны, якасць і разнастайнасць прадуктаў. Звычайна я купляю малочную прадукцыю, вэнджаніну. Мне ў магазіне ўсё падабаецца, але, зразумела, хочацца, каб яшчэ больш пашырылі асартымент - з'явіліся свежазамарожаныя агародніна, ягады, а таксама саленні", - адзначыла пенсіянерка.

Урач Эльшад Мамедаў сказаў: "Мне падабаецца, што ў магазін можна пазваніць і даведацца, ці ёсць неабходныя мне прадукты. Асартымент купляемых мной тавараў разнастайны - гэта і малочныя прадукты, і прысмакі. Прыходзячы сюды, заўсёды бачу вялікую колькасць пакупнікоў, а гэта сведчыць аб тым, што яны задаволены якасцю прадукцыі".

Як падкрэсліла рэдактар Сабіна Сулейманава, адкрыццё магазіна "Беларускі" ў Баку - вельмі прыемная і пазітыўная навіна для ўсіх. "Я як чалавек, які яшчэ ў савецкі час пакаштаваў беларускія каўбасы, праз гады знайшла тут гэты смак нанава. Цэны ў магазінах прымальныя, даступныя для сярэднестатыстычнага жыхара краіны. Таксама тут вельмі ветлівы персанал, прыемная абстаноўка, і вельмі зручна, што магазін размешчаны ў цэнтры горада", - адзначыла яна.

А супрацоўнік мэблевага магазіна Чынгіз Мамедаў расказаў, што на працягу доўгага часу жыў у Мінску і добра знаёмы з выдатнай якасцю беларускіх прадуктаў. "Мяне радуе, што ў Баку я магу набыць для сваёй сям'і прадукцыю беларускіх вытворцаў. Вельмі хачу, каб у будучым магазін пашырыўся і павялічыў асартымент", - выказаў ён пажаданне.
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