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Тема недели: В Беларуси изменяются правила приема в учреждения высшего и среднего специального образования

В Беларуси изменяются правила приема в учреждения высшего и среднего специального образования. Соответствующий указ подписал Президент Беларуси Александр Лукашенко.

Основными нововведениями являются возможность сдачи централизованного тестирования по четырем учебным предметам, расширение срока действия сертификатов ЦТ до двух лет, организация до трех резервных дней ЦТ.

В соответствии с документом вводятся льготы для профильных классов педагогического направления при поступлении на педагогические специальности: зачисление на дневную бюджетную форму получения высшего педагогического образования выпускников таких классов по результатам собеседования, при этом срок последующей обязательной работы по распределению составит не менее пяти лет.

Кроме того, созданы равные условия конкурса при поступлении на сельскохозяйственные специальности во все учреждения высшего образования. Для поступающих в сокращенный срок в учреждения высшего образования всех профилей предусмотрено два вступительных испытания по дисциплинам учебного плана среднего специального образования, определяемые приемной комиссией вуза.

Также уточнены отдельные процедурные и технические вопросы приемной кампании.

Изменения и дополнения в правила приема сохраняют сложившуюся систему приема в учреждения высшего и среднего специального образования, обеспечивают соблюдение разумного баланса интересов государственных органов - заказчиков кадров, учреждений образования, абитуриентов и их родителей, а также направлены на повышение конкурентоспособности учреждений профессионального образования республики и качества отбора наиболее подготовленных абитуриентов.

При поступлении на сокращенную форму обучения в вузы не нужно будет сдавать ЦТ

Об этом заявил журналистам начальник управления высшего образования Министерства образования Сергей Касперович, комментируя изменения в правила приема в учреждения высшего и среднего специального образования. 

Как сообщалось, для поступающих в сокращенный срок в учреждения высшего образования всех профилей предусмотрены два вступительных испытания по дисциплинам учебного плана среднего специального образования, определяемые приемной комиссией вуза. Как пояснил Сергей Касперович, речь идет о сокращенной форме обучения, так называемой интегрированной форме, когда выпускники колледжей поступают на родственные специальности в вузы.

Ранее действовавшей редакцией правил было предусмотрено, что абитуриенты должны были сдавать ЦТ по русскому или белорусском языку, а также непосредственно в вузе устное или письменное испытание по профильному предмету, который они изучали в колледже. Сейчас ситуация несколько изменяется. Во-первых, будет установлено четкое соответствие специальностей среднего специального и высшего образования. Перечень соответствующих специальностей среднего специального образования будет утвержден Министерством образования. Во-вторых, абитуриенты будут сдавать два профильных испытания по дисциплинам, изученным в колледже, перечень и форма проведения которых определяются порядком приема в учреждения высшего образования. 

В целом изменения в правила приема в учреждения высшего и среднего специального образования направлены на совершенствование системы по приему абитуриентов. 

Абитуриенты для поступления на сельхозспециальности могут сдавать ЦТ или внутренний экзамен 

Сергей Касперович отметил, что в правилах приема, которые утверждены, имеются принципиальные изменения. Для всех, кто поступает в вузы сельскохозяйственного профиля, а также в вузы несельскохозяйственного профиля, но на сельскохозяйственные специальности, определен единый подход. Абитуриенты будут сдавать два вступительных испытания по профильным предметам - или в форме ЦТ, или в форме внутреннего испытания по учебным предметам в соответствующем учреждении образования. 

Согласно предыдущей редакции правил, абитуриенты только в случае поступления в учреждения высшего образования сельскохозяйственного профиля на сельхозспециальности на заочную форму имели право сдавать вступительные испытания или предоставлять сертификаты ЦТ, во всех остальных случаях абитуриентам нужно было сдавать ЦТ. 

Структура ЦТ в этом году не претерпит существенных изменений

По словам Сергея Касперовича, части А и В в тестах остаются, радикальных изменений в ЦТ в этом году не произойдет.

В то же время, по словам начальника управления, ежегодно в тесты вносятся определенные новшества с учетом изменения школьной программы. Министерство образования системно работает над совершенствованием вступительных испытаний с учетом тех поручений, которые звучали из уст главы государства, правительства. 

Возможность сдачи ЦТ по 4 предметам расширяет выбор специальности - Минобразования 

Одним из основных нововведений является возможность сдачи централизованного тестирования по четырем учебным предметам. В то же время при поступлении в университет абитуриент подает три сертификата в соответствии с правилами приема. "Даже существовавшая ранее редакция правил позволяла выбирать в рамках перечня предметов ряд специальностей, в отдельных случаях это был достаточно большой выбор. В данном случае у абитуриента выбор расширяется. У него появляется возможность, исходя из полученных результатов на ЦТ, выбирать уже из большего перечня специальностей, причем из разных групп, профилей образования", - сказал Сергей Касперович.

Начальник управления отметил, что это сделано для абитуриента, чтобы расширить его выбор, чтобы он мог более четко определиться с будущей специальностью. 

Новой редакцией правил также предусмотрено увеличение срока действия сертификатов ЦТ до двух лет. По словам Сергея Касперовича, для абитуриентов это исключительно положительный момент, это дополнительная возможность. Если поступающего вдруг постигнет неудача в первый год, у него будет возможность с теми же сертификатами, не сдавая повторно ЦТ, подавать документы в приемную комиссию на следующий год. В то же время это нововведение затронет работу приемных комиссий. Им будет необходимо отрабатывать четкий механизм по анализу подаваемых документов.

Минобразования: изменения для педклассов при поступлении - дополнительная гарантия работы

Во-первых, новой редакцией правил введена норма, которая позволяет выпускникам профильных педагогических классов в случае положительной рекомендации педсовета поступать без вступительных испытаний, то есть без ЦТ, на соответствующие педагогические специальности. При поступлении проводится лишь профессиональное собеседование. При этом важна и высокая успеваемость в ходе обучения в школе, благодаря которой педсовет и выдаст соответствующую рекомендацию. Это новшество появилось впервые, в прежней редакции правил приема этого не было. При этом срок последующей обязательной работы по распределению составит не менее пяти лет.

По словам Сергея Касперовича, оценивая в комплексе эти изменения, можно отметить, что для профессионально ориентированных ребят, которые выбрали профессию заранее и хотят в будущем обучать детей, - это возможность получить хорошую специальность и затем иметь гарантированное место работы. При этом распределение нужно воспринимать не только как некое обязательство выпускника, но и как обязательство работодателя. Поэтому для выпускника, который хочет работать по специальности, это положительный момент, и об этом нужно рассказывать молодежи, заключил начальник управления.

Выпускникам педклассов для поступления на льготных условиях нужно иметь не ниже 8 по профильным предметам

Об этом сообщил первый заместитель министра образования Вадим Богуш. 

Вадим Богуш отметил, что изменения в правила приема в учреждения высшего и среднего специального образования содержат очень значимое для образовательной сферы нововведение, которое связано с особыми условиями зачисления выпускников педагогических классов. "Для выпускников профильных педагогических классов предусматривается льгота при их поступлении на педагогические специальности. Понятное дело, что есть определенные требования. Выпускники педклассов осваивают соответствующую программу в профильном педагогическом классе, при этом они должны иметь высокую успеваемость: оценки по профильным предметам не ниже 8 и не ниже 7 - по всем остальным предметам", - сказал первый заместитель министра.

Для поступления на педспециальности выпускники должны иметь рекомендацию совета учреждения образования. При зачислении эта категория абитуриентов будет проходить профессиональное собеседование. 

"Ребята и девушки, которые придут в педагогические университеты получить педобразование, будут вполне осознано понимать, что они хотят и могут сделать в профессии. Соответственно, мы рассчитываем, что эта норма даст нам возможность подготовить хороших педагогов", - считает первый заместитель министра. При этом предусмотрена дополнительная защита таких выпускников. Предполагается, что при данной форме набора абитуриентов в течение пятилетнего срока после окончания вуза за ними будет закрепляться рабочее место.

Еще до введения новых правил существовала практика, когда лица, получившие диплом с отличием после окончания среднего специального учебного заведения или закончившие среднюю школу с медалью, при поступлении на педагогические специальности могли приниматься без вступительных испытаний. По словам Вадима Богуша, эта практика себя достаточно неплохо показала. С учетом новых правил приема будут возможности в том числе для корректировки перечня этих специальностей. Соответствующим решением главы государства данные полномочия Министерству образования также даны.

В Беларуси упрощены условия для поступления в ссузы выпускников 9-х и 11-х классов

Об этом сообщил журналистам начальник управления профессионального образования Министерства образования Александр Лашук.

Александр Лашук отметил, что правила приема в учреждения среднего специального образования изменились незначительно. Что касается 9-классников и 11-классников, то для них упрощены некоторые условия. Ранее в отношении части из них распространялось ограничение - нужно было иметь в аттестате минимум 4 балла по русскому (белорусскому) языку и профильному предмету. Сейчас ограничение в отношении русского (белорусского) языка снято, оно осталось только по профильному предмету.

Нововведение распространяется на выпускников 9-х классов, которые будут поступать на специальности, конкурс по которым в прошлом году составил 3 и более человек на место, а также на 11-классников при поступлении на специальности с конкурсом в 2016-м - 1,5 и менее человека на место.

Изменениями в правила приема также предусмотрена дополнительная возможность для зачисления молодых людей: выпускники 11-х классов, которые не прошли по конкурсу в текущем году, имеют возможность быть зачисленными на вакантные места в группы на базе 9-х классов, набранные год назад. Александр Лашук обратил внимание, что это возможно лишь при условии, если в таких группах есть вакантные места. Кроме того, на уровне среднего специального образования предусмотрена возможность сдачи трех ЦТ, хотя для поступления берутся во внимание два сертификата. Это введено для того, чтобы расширить возможность выбора специальности. Условия по сдаче ЦТ такие же, как и в вузах.

В целом, по словам начальника управления, эти условия облегчают возможность молодым людям поступить в учреждения среднего специального образования.

Увеличение срока действия сертификатов ЦТ поможет абитуриентам спокойнее относиться к вступительным испытаниям - Богуш

Такое мнение высказал первый заместитель министра образования Вадим Богуш. 

Согласно обновленным правилам, срок действия сертификатов увеличивается до двух лет. "Людям это позволит более спокойно относиться к вступительным испытаниям, а нам - более тщательно отбирать абитуриентов", - считает Вадим Богуш.

Среди основных нововведений - возможность сдачи централизованного тестирования по четырем учебным предметам. Вадим Богуш отметил, что особенно это новшество упростит жизнь молодым людям, которые выбрали специальности технико-технологического профиля. Ранее они могли сдавать математику, язык и на выбор физику или химию. "Теперь при желании абитуриент может сдать оба этих предмета и выбрать специальность, которая ему больше подходит", - сказал первый замминистра. При этом сама процедура зачисления остается без изменений.

Минобразования постоянно работает над совершенствованием системы централизованного тестирования, как с содержательной, так и с организационной точки зрения, добавил он.

Первый замминистра обратил внимание, что изменения в правила приема в учреждения высшего и среднего специального образования приняты в начале года. Это поможет грамотно спланировать вступительную кампанию.

Собеседование при поступлении в педвузы будет состоять из трех этапов 

Об этом сообщил на пресс-конференции в пресс-центре БЕЛТА ответственный секретарь приемной комиссии, декан факультета доуниверситетской подготовки БГПУ им. М.Танка Сергей Яковенко. 

"Выпускники педагогических классов будут поступать в университет без вступительных испытаний, на основании собеседования. Мы планируем, что собеседование будет состоять из трех этапов. В первую очередь абитуриент должен будет представить характеристику-рекомендацию от педагогического совета своей школы", - сказал он.

Характеристика-рекомендация должна содержать портфолио школьника, информацию о его достижениях за годы учебы. "Первым этапом собеседования станет обсуждение этого портфолио. Во-вторых, абитуриенту зададут вопросы о его будущей педагогической деятельности, о том, каким он видит себя в профессии, чего бы хотелось достичь. А третий этап - решение определенной педагогической задачи, обсуждение конкретной сложной ситуации, которая может возникнуть в работе педагога", - отметил Сергей Яковенко.

Изменения в правилах приема сделают сельхозспециальности более привлекательными для абитуриента - БГАТУ

Об этом сообщила на пресс-конференции в пресс-центре БЕЛТА декан факультета электрификации БГАТУ Карина Гаркуша. 

Обновленные правила приема предусматривают равные условия конкурса при поступлении на сельскохозяйственные специальности во все учреждения высшего образования. Кроме того, для поступающих в сокращенный срок в учреждения высшего образования всех профилей предусмотрено два вступительных испытания по дисциплинам учебного плана среднего специального образования, определяемые приемной комиссией вуза.

Карина Гаркуша считает, что это приведет к увеличению конкурса, а значит, повысится и уровень подготовленности, мотивированности абитуриентов. Она прокомментировала также отмену одного из вступительных испытаний (по белорусскому/русскому языку) для абитуриентов, которые выбрали сельхозспециальности. 

"Сельское хозяйство сегодня - это высокотехнологичное производство, и в первую очередь упор делается на технологическую сторону. Этим продиктовано то, что от одного вступительного испытания наш абитуриент освобожден", - отметила представитель БГАТУ.

Карина Гаркуша подчеркнула, что БГАТУ стремится создать эффективную систему профориентации, направленную на привлечение сельской молодежи, повышение мотивированности абитуриентов. Она обратила внимание, что в 2016 году более половины студентов поступили в вуз по целевому направлению.

Серьезных метаний абитуриентов между вузами четвертое ЦТ не добавит - эксперт

Такое мнение высказал ответственный секретарь приемной комиссии, декан факультета доуниверситетского образования БГУ Вячеслав Молофеев.Возможность сдавать четыре централизованных тестирования вместо трех существенно не скажется на работе приемных комиссий. "Мы не ожидаем серьезных изменений, - сказал Вячеслав Молофеев. - И серьезных метаний абитуриентов между университетами это также не добавит". При этом он не исключил, что молодые люди будут в последний момент перекидывать документы с одной специальности на другую.

Ответственный секретарь приемной комиссии, декан факультета доуниверситетской подготовки БГПУ им. М.Танка Сергей Яковенко также считает, что будет несколько возрастать нервозность в последний день подачи документов. "Абитуриент, возможно, будет до последнего колебаться, заберет из одной приемной комиссии документы и отнесет их в другую", - отметил он. 

Что касается информирования абитуриентов об их рейтинге в поступлении на желаемую специальность, то в каждом вузе разработана своя система. В БГУ, например, это личный кабинет абитуриента, в БГПУ принято три раза в день вывешивать информацию о ходе подачи документов. В БГАТУ также отработаны свои подходы.

Абитуриенты только выиграют от изменения правил приема - Молофеев
Одно из основных нововведений - возможность сдавать ЦТ по четырем предметам, а не трем, как было ранее. По словам Вячеслава Молофеева, это облегчит абитуриентам выбор желаемой специальности. "Это обеспечивает больше свободы действий", - уверен он. Ответственный секретарь приемной комиссии БГУ полагает, что в большей степени это коснется специальностей, которые находятся на стыке предметных областей. Абитуриент в данном случае только выиграет. 

"При наличии четырех сертификатов ситуация существенно упрощается, снижается уровень нервозности", - обратил внимание Вячеслва Молофеев.

Одно дело, когда абитуриент принимает решение, куда подавать документы в мае, до сдачи ЦТ, и другое - когда у него на руках все сертификаты. 

Вячеслав Молофеев позитивно оценил и такие нововведения, как три резервных дня и продление сроков действия сертификатов до двух лет.

Тэма тыдня: У Беларусі змяняюцца правілы прыёму ва ўстановы вышэйшай і сярэдняй спецыяльнай адукацыі

Адпаведны ўказ падпісаў Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка.

Асноўнымі новаўвядзеннямі з'яўляюцца магчымасць здачы цэнтралізаванага тэсціравання па чатырох вучэбных прадметах, пашырэнне тэрміну дзеяння сертыфікатаў ЦТ да двух гадоў, арганізацыя да трох рэзервовых дзён ЦТ.

У адпаведнасці з дакументам уводзяцца льготы для профільных класаў педагагічнага напрамку пры паступленні на педагагічныя спецыяльнасці: залічэнне на дзённую бюджэтную форму атрымання вышэйшай педагагічнай адукацыі выпускнікоў такіх класаў па выніках гутаркі, пры гэтым тэрмін далейшай абавязковай работы па размеркаванні складзе не менш як пяць гадоў.

Акрамя таго, створаны роўныя ўмовы конкурсу пры паступленні на сельскагаспадарчыя спецыяльнасці ва ўсе ўстановы вышэйшай адукацыі. Для паступаючых у скарочаны тэрмін ва ўстановы вышэйшай адукацыі ўсіх профіляў прадугледжаны два ўступныя іспыты па дысцыплінах вучэбнага плана сярэдняй спецыяльнай адукацыі, якія вызначаюцца прыёмнай камісіяй ВНУ.

Таксама ўдакладнены асобныя працэдурныя і тэхнічныя пытанні прыёмнай кампаніі.

Змяненні і дапаўненні ў правілы прыёму захоўваюць існуючую сістэму прыёму ва ўстановы вышэйшай і сярэдняй спецыяльнай адукацыі, забяспечваюць захаванне разумнага балансу інтарэсаў дзяржаўных органаў - заказчыкаў кадраў, устаноў адукацыі, абітурыентаў і іх бацькоў, а таксама накіраваны на павышэнне канкурэнтаздольнасці ўстаноў прафесійнай адукацыі рэспублікі і якасці адбору найбольш падрыхтаваных абітурыентаў.

Пры паступленні на скарочаную форму навучання ў ВНУ не трэба будзе здаваць ЦТ

Аб гэтым заявіў журналістам начальнік упраўлення вышэйшай адукацыі Міністэрства адукацыі Сяргей Каспяровіч, каменціруючы змяненні ў правілы прыёму ва ўстановы вышэйшай і сярэдняй спецыяльнай адукацыі.

Як паведамлялася, для паступаючых у скарочаны тэрмін ва ўстановы вышэйшай адукацыі ўсіх профіляў прадугледжаны два ўступныя іспыты па дысцыплінах вучэбнага плана сярэдняй спецыяльнай адукацыі, якія вызначаюцца прыёмнай камісіяй ВНУ. Як растлумачыў Сяргей Каспяровіч, размова ідзе аб скарочанай форме навучання, так званай інтэграванай форме, калі выпускнікі каледжаў паступаюць на роднасныя спецыяльнасці ў ВНУ.

Раней дзеючай рэдакцыяй правіл было прадугледжана, што абітурыенты павінны былі здаваць ЦТ па рускай або беларускай мове, а таксама непасрэдна ў ВНУ вусны або пісьмовы іспыт па профільным прадмеце, які яны вывучалі ў каледжы. Цяпер сітуацыя крыху змяняецца. Па-першае, будзе ўстаноўлена дакладная адпаведнасць спецыяльнасцей сярэдняй спецыяльнай і вышэйшай адукацыі. Пералік адпаведных спецыяльнасцей сярэдняй спецыяльнай адукацыі будзе зацверджаны Міністэрствам адукацыі. Па-другое, абітурыенты будуць здаваць два профільныя іспыты па дысцыплінах, вывучаных у каледжы, пералік і форма правядзення якіх вызначаюцца парадкам прыёму ва ўстановы вышэйшай адукацыі.

У цэлым змяненні ў правілы прыёму ва ўстановы вышэйшай і сярэдняй спецыяльнай адукацыі накіраваны на ўдасканаленне сістэмы па прыёме абітурыентаў. 

Абітурыенты для паступлення на сельгасспецыяльнасці могуць здаваць ЦТ або ўнутраны экзамен

Сяргей Каспяровіч адзначыў, што ў правілах прыёму, якія зацверджаны, ёсць прынцыповыя змяненні. Для ўсіх, хто паступае ў ВНУ сельскагаспадарчага профілю, а таксама ў ВНУ несельскагаспадарчага профілю, але на сельскагаспадарчыя спецыяльнасці, вызначаны адзіны падыход. Абітурыенты будуць здаваць два ўступныя іспыты па профільных прадметах - або ў форме ЦТ, або ў форме ўнутранага іспыту па вучэбных прадметах у адпаведнай установе адукацыі.

Згодна з папярэдняй рэдакцыяй правіл, абітурыенты толькі ў выпадку паступлення ва ўстановы вышэйшай адукацыі сельскагаспадарчага профілю на сельгасспецыяльнасці на завочную форму мелі права здаваць уступныя іспыты або прадастаўляць сертыфікаты ЦТ, ва ўсіх астатніх выпадках абітурыентам трэба было здаваць ЦТ.

Структура ЦТ у гэтым годзе істотна не зменіцца

Паводле слоў Сяргея Каспяровіча, часткі А і В у тэстах застаюцца, радыкальных змяненняў у ЦТ у гэтым годзе не адбудзецца.

У той жа час, паводле слоў начальніка ўпраўлення, штогод у тэсты ўносіцца нешта новае з улікам змянення школьнай праграмы. Міністэрства адукацыі сістэмна працуе над удасканаленнем уступных іспытаў з улікам тых даручэнняў, якія гучалі з вуснаў кіраўніка дзяржавы, урада.

Магчымасць здачы ЦТ па 4 прадметах пашырае выбар спецыяльнасці - Мінадукацыі

Адным з асноўных новаўвядзенняў з'яўляецца магчымасць здачы цэнтралізаванага тэсціравання па чатырох вучэбных прадметах. У той жа час пры паступленні ва ўніверсітэт абітурыент падае тры сертыфікаты ў адпаведнасці з правіламі прыёму. "Нават існаваўшая раней рэдакцыя правіл давала магчымасць выбіраць у рамках пераліку прадметаў шэраг спецыяльнасцей, у асобных выпадках гэта быў даволі вялікі выбар. У гэтым выпадку ў абітурыента выбар пашыраецца. У яго з'яўляецца магчымасць, зыходзячы з атрыманых рэзультатаў на ЦТ, выбіраць ужо з большага пераліку спецыяльнасцей, прычым з розных груп, профіляў адукацыі", - сказаў Сяргей Каспяровіч.

Начальнік упраўлення адзначыў, што гэта зроблена для абітурыента, каб пашырыць яго выбар, каб ён мог больш дакладна вызначыцца з будучай спецыяльнасцю.

Новай рэдакцыяй правіл таксама прадугледжана павелічэнне тэрміну дзеяння сертыфікатаў ЦТ да двух гадоў. Паводле слоў Сяргея Каспяровіча, для абітурыентаў гэта выключна станоўчы момант, гэта дадатковая магчымасць. Калі абітурыента раптам напаткае няўдача ў першы год, у яго будзе магчымасць з тымі ж сертыфікатамі, не здаючы паўторна ЦТ, падаваць дакументы ў прыёмную камісію на наступны год. У той жа час гэта новаўвядзенне закране работу прыёмных камісій. Ім будзе неабходна адпрацоўваць дакладны механізм па аналізе дакументаў, якія падаюцца.

Мінадукацыі: змяненні для педкласаў пры паступленні - дадатковая гарантыя работы

Па-першае, новай рэдакцыяй правіл уведзена норма, якая дае магчымасць выпускнікам профільных педагагічных класаў у выпадку станоўчай рэкамендацыі педсавета паступаць без уступных іспытаў, гэта значыць без ЦТ, на адпаведныя педагагічныя спецыяльнасці. Пры паступленні праводзіцца толькі прафесійная гутарка. Пры гэтым важна і высокая паспяховасць у ходзе навучання ў школе, дзякуючы якой педсавет і выдасць адпаведную рэкамендацыю. Гэта новаўвядзенне з'явілася ўпершыню, у ранейшай рэдакцыі правіл прыёму гэтага не было. Пры гэтым тэрмін далейшай абавязковай работы па размеркаванні складзе не менш як пяць гадоў.

Паводле слоў Сяргея Каспяровіча, ацэньваючы ў комплексе гэтыя змяненні, можна адзначыць, што для прафесійна арыентаваных хлопцаў і дзяўчат, якія выбралі прафесію загадзя і хочуць у будучым навучаць дзяцей, - гэта магчымасць атрымаць добрую спецыяльнасць і потым мець гарантаванае месца работы. Пры гэтым размеркаванне трэба ўспрымаць не толькі як нейкае абавязацельства выпускніка, але і як абавязацельства работадаўца. Таму для выпускніка, які хоча працаваць па спецыяльнасці, гэта станоўчы момант, і аб гэтым трэба расказваць моладзі, заключыў начальнік упраўлення.

Выпускнікам педкласаў для паступлення на льготных умовах трэба мець не ніжэй за 8 па профільных прадметах
Аб гэтым паведаміў журналістам першы намеснік міністра адукацыі Вадзім Богуш.

Вадзім Богуш адзначыў, што змяненні ў правілы прыёму ва ўстановы вышэйшай і сярэдняй спецыяльнай адукацыі змяшчаюць вельмі значнае для адукацыйнай сферы новаўвядзенне, якое звязана з асаблівымі ўмовамі залічэння выпускнікоў педагагічных класаў. "Для выпускнікоў профільных педагагічных класаў прадугледжваецца льгота пры іх паступленні на педагагічныя спецыяльнасці. Зразумелая рэч, што ёсць пэўныя патрабаванні. Выпускнікі педкласаў асвойваюць адпаведную праграму ў профільным педагагічным класе, пры гэтым яны павінны мець высокую паспяховасць: ацэнкі па профільных прадметах не ніжэй за 8 і не ніжэй за 7 - па ўсіх астатніх прадметах", - сказаў першы намеснік міністра.

Для паступлення на педагагічныя спецыяльнасці выпускнікі павінны мець рэкамендацыю савета ўстановы адукацыі. Пры залічэнні гэта катэгорыя абітурыентаў будзе праходзіць прафесійную гутарку.

"Хлопцы і дзяўчаты, якія прыйдуць у педагагічныя ўніверсітэты атрымаць педадукацыю, будуць цалкам усвядомлена разумець, што яны хочуць і могуць зрабіць у прафесіі. Адпаведна, мы разлічваем, што гэта норма дасць нам магчымасць падрыхтаваць добрых педагогаў", - лічыць першы намеснік міністра. Пры гэтым прадугледжана дадатковая абарона такіх выпускнікоў. Прадугледжваецца, што пры такой форме набору абітурыентаў на працягу пяцігадовага тэрміну пасля заканчэння ВНУ за імі будзе замацоўвацца рабочае месца.

Яшчэ да ўвядзення новых правіл існавала практыка, калі асобы, якія атрымалі дыплом з адзнакай пасля заканчэння сярэдняй спецыяльнай навучальнай установы або скончылі сярэднюю школу з медалём, пры паступленні на педагагічныя спецыяльнасці маглі прымацца без уступных іспытаў. Паводле слоў Вадзіма Богуша, гэта практыка сябе даволі нядрэнна паказала. З улікам новых правіл прыёму будуць магчымасці ў тым ліку для карэкціроўкі пераліку гэтых спецыяльнасцей. Адпаведным рашэннем кіраўніка дзяржавы гэтыя паўнамоцтвы Міністэрству адукацыі таксама дадзены.

У Беларусі спрошчаны ўмовы для паступлення ў ССНУ выпускнікоў 9-х і 11-х класаў

Аб гэтым паведаміў журналістам начальнік упраўлення прафесійнай адукацыі Міністэрства адукацыі Аляксандр Лашук.

Аляксандр Лашук адзначыў, што правілы прыёму ва ўстановы сярэдняй спецыяльнай адукацыі змяніліся нязначна. Што датычыцца 9-класнікаў і 11-класнікаў, то для іх спрошчаны некаторыя ўмовы. Раней адносна часткі з іх распаўсюджвалася абмежаванне - трэба было мець у атэстаце мінімум 4 балы па рускай (беларускай) мове і профільным прадмеце. Цяпер абмежаванне адносна рускай (беларускай) мовы знята, яно засталося толькі па профільным прадмеце.

Новаўвядзенне распаўсюджваецца на выпускнікоў 9-х класаў, якія будуць паступаць на спецыяльнасці, конкурс па якіх у мінулым годзе склаў 3 і больш чалавек на месца, а таксама на 11-класнікаў пры паступленні на спецыяльнасці з конкурсам у 2016-м - 1,5 і менш чалавек на месца.

Змяненнямі ў правілы прыёму таксама прадугледжана дадатковая магчымасць для залічэння маладых людзей: выпускнікі 11-х класаў, якія не прайшлі па конкурсе ў бягучым годзе, маюць магчымасць быць залічанымі на вакантныя месцы ў групы на базе 9-х класаў, набраныя год таму. Аляксандр Лашук звярнуў увагу, што гэта магчыма толькі пры ўмове, калі ў такіх групах ёсць вакантныя месцы. Акрамя таго, на ўзроўні сярэдняй спецыяльнай адукацыі прадугледжана магчымасць здачы трох ЦТ, хоць для паступлення бяруцца пад вагу два сертыфікаты. Гэта ўведзена для таго, каб пашырыць магчымасць выбару спецыяльнасці. Умовы па здачы ЦТ такія ж, як і ў ВНУ.

У цэлым, паводле слоў начальніка ўпраўлення, гэтыя ўмовы аблягчаюць магчымасць маладым людзям паступіць ва ўстановы сярэдняй спецыяльнай адукацыі.

Павелічэнне тэрміну дзеяння сертыфікатаў ЦТ дапаможа абітурыентам спакойней ставіцца да ўступных іспытаў - Богуш

Такое меркаванне выказаў першы намеснік міністра адукацыі Вадзім Богуш.

Згодна з абноўленымі правіламі, тэрмін дзеяння сертыфікатаў павялічваецца да двух гадоў. "Людзям гэта дасць магчымасць больш спакойна ставіцца да ўступных іспытаў, а нам - больш пільна адбіраць абітурыентаў", - лічыць Вадзім Богуш.

Сярод асноўных новаўвядзенняў - магчымасць здачы цэнтралізаванага тэсціравання па чатырох вучэбных прадметах. Вадзім Богуш адзначыў, што асабліва гэта новаўвядзенне спросціць жыццё маладым людзям, якія выбралі спецыяльнасці тэхніка-тэхналагічнага профілю. Раней яны маглі здаваць матэматыку, мову і на выбар фізіку або хімію. "Цяпер пры жаданні абітурыент можа здаць абодва гэтыя прадметы і выбраць спецыяльнасць, якая яму больш падыходзіць", - сказаў першы намеснік міністра. Пры гэтым сама працэдура залічэння застаецца без змяненняў.

Мінадукацыі пастаянна працуе над удасканаленнем сістэмы цэнтралізаванага тэсціравання, як са змястоўнага, так і з арганізацыйнага пункту гледжання, дадаў ён.

Першы намеснік міністра звярнуў увагу, што змяненні ў правілы прыёму ва ўстановы вышэйшай і сярэдняй спецыяльнай адукацыі прыняты ў пачатку года. Гэта дапаможа правільна спланаваць уступную кампанію.

Гутарка пры паступленні ў педагагічныя ВНУ будзе складацца з трох этапаў

Аб гэтым паведаміў на прэс-канферэнцыі ў прэс-цэнтры БЕЛТА адказны сакратар прыёмнай камісіі, дэкан факультэта даўніверсітэцкай падрыхтоўкі БДПУ імя М.Танка Сяргей Якавенка.

"Выпускнікі педагагічных класаў будуць паступаць ва ўніверсітэт без уступных іспытаў, на падставе гутаркі. Мы плануем, што гутарка будзе складацца з трох этапаў. У першую чаргу абітурыент павінен будзе прадставіць характарыстыку-рэкамендацыю ад педагагічнага савета сваёй школы", - сказаў ён.

Характарыстыка-рэкамендацыя павінна змяшчаць партфоліа школьніка, інфармацыю аб яго дасягненнях за гады вучобы. "Першым этапам гутаркі стане абмеркаванне гэтага партфоліа. Па-другое, абітурыенту зададуць пытанні пра яго будучую педагагічную дзейнасць, пра тое, якім ён бачыць сябе ў прафесіі, чаго хацелася б дасягнуць. А трэці этап - рашэнне пэўнай педагагічнай задачы, абмеркаванне канкрэтнай складанай сітуацыі, якая можа ўзнікнуць у рабоце педагога", - адзначыў Сяргей Якавенка.

Змяненні ў правілах прыёму зробяць сельгасспецыяльнасці больш прывабнымі для абітурыента - БДАТУ

Аб гэтым паведаміла на прэс-канферэнцыі ў прэс-цэнтры БЕЛТА дэкан факультэта электрыфікацыі БДАТУ Карына Гаркуша.

Абноўленыя правілы прыёму прадугледжваюць роўныя ўмовы конкурсу пры паступленнi на сельскагаспадарчыя спецыяльнасці ва ўсе ўстановы вышэйшай адукацыі. Акрамя таго, для паступаючых у скарочаны тэрмін ва ўстановы вышэйшай адукацыі ўсіх профіляў прадугледжаны два ўступныя іспыты па дысцыплінах вучэбнага плана сярэдняй спецыяльнай адукацыі, што вызначаюцца прыёмнай камісіяй ВНУ.

Карына Гаркуша лічыць, што гэта прывядзе да павелічэння конкурсу, а значыць, павысіцца і ўзровень падрыхтаванасці, матываванасці абітурыентаў. Яна пракаменціравала таксама адмену аднаго з уступных іспытаў (па беларускай/рускай мове) для абітурыентаў, якія выбралі сельгасспецыяльнасці.

"Сельская гаспадарка сёння - гэта высокатэхналагічная вытворчасць, і ў першую чаргу ўпор робіцца на тэхналагічны бок. Гэтым прадыктавана тое, што ад аднаго ўступнага іспыту наш абітурыент вызвалены", - адзначыла прадстаўнік БДАТУ.

Карына Гаркуша падкрэсліла, што БДАТУ імкнецца стварыць эфектыўную сістэму прафарыентацыі, накіраваную на прыцягненне сельскай моладзі, павышэнне матываванасці абітурыентаў. Яна звярнула ўвагу, што ў 2016 годзе больш за палавіну студэнтаў паступілі ў ВНУ па мэтавым накіраванні.

Беганіны абітурыентаў паміж ВНУ чацвёртае ЦТ не прыбавіць - эксперт

Такое меркаванне выказаў адказны сакратар прыёмнай камісіі, дэкан факультэта даўніверсітэцкай адукацыі БДУ Вячаслаў Малафееў.

Магчымасць здаваць чатыры цэнтралізаваныя тэсціраванні замест трох істотна не паўплывае на работу прыёмных камісій. "Мы не чакаем сур'ёзных змяненняў, - сказаў Вячаслаў Малафееў. - І беганіны абітурыентаў паміж універсітэтамі гэта таксама не прыбавіць". Пры гэтым ён не выключыў, што маладыя людзі будуць у апошні момант перакідваць дакументы з адной спецыяльнасці на іншую.

Адказны сакратар прыёмнай камісіі, дэкан факультэта даўніверсітэцкай падрыхтоўкі БДПУ імя М.Танка Сяргей Якавенка таксама лічыць, што будзе крыху ўзрастаць нервовасць у апошні дзень падачы дакументаў. "Абітурыент, магчыма, будзе да апошняга вагацца, забярэ з адной прыёмнай камісіі дакументы і аднясе іх у іншую", - адзначыў ён.

Што датычыцца інфармавання абітурыентаў аб іх рэйтынгу ў паступленні на жаданую спецыяльнасць, то ў кожнай ВНУ распрацавана свая сістэма. У БДУ, напрыклад, гэта асабісты кабінет абітурыента, у БДПУ прынята тры разы на дзень вывешваць інфармацыю аб ходзе падачы дакументаў. У БДАТУ таксама адпрацаваны свае падыходы.

Абітурыенты толькі выйграюць ад змянення правіл прыёму - Малафееў

Адно з асноўных новаўвядзенняў - магчымасць здаваць ЦТ па чатырох прадметах, а не трох, як было раней. Паводле слоў Вячаслава Малафеева, гэта аблегчыць абітурыентам выбар жаданай спецыяльнасці. "Гэта забяспечвае больш свабоды дзеянняў", - упэўнены ён. Адказны сакратар прыёмнай камісіі БДУ лічыць, што ў большай ступені гэта закране спецыяльнасці, якія знаходзяцца на стыку прадметных галін. Абітурыент у гэтым выпадку толькі выйграе.

"Пры наяўнасці чатырох сертыфікатаў сітуацыя істотна спрашчаецца, зніжаецца ўзровень нервовасці", - звярнуў увагу Вячаслаў Малафееў.

Адна справа, калі абітурыент прымае рашэнне, куды падаваць дакументы ў маі, да здачы ЦТ, і іншая - калі ў яго на руках усе сертыфікаты.

Вячаслаў Малафееў пазітыўна ацаніў і такія новаўвядзенні, як тры рэзервовыя дні і прадаўжэнне тэрмінаў дзеяння сертыфікатаў да двух гадоў. 
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	Первый заместитель министра образования Вадим Богуш
Першы намеснік міністра адукацыі Вадзім Богуш
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	Ответственный секретарь приемной комиссии БГУ Вячеслав Молофеев
Адказны сакратар прыёмнай камісіі БДУ Вячаслаў Малафееў
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	Ответственный секретарь приемной комиссии, декан факультета доуниверситетской подготовки БГПУ им. М.Танка Сергей Яковенко
Адказны сакратар прыёмнай камісіі, дэкан факультэта даўніверсітэцкай падрыхтоўкі БДПУ імя М.Танка Сяргей Якавенка
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	Декан факультета электрификации БГАТУ Карина Гаркуша

Дэкан факультэта электрыфікацыі БДАТУ Карына Гаркуша
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	Брифинг по новым правилам приема в вузы и ссузы с участием представителей ведущих учебных заведений Беларуси прошел в пресс-центре БЕЛТА
Брыфінг па новых правілах прыёму ў ВНУ і ССНУ з удзелам прадстаўнікоў вядучых навучальных устаноў Беларусі прайшоў у прэс-цэнтры БЕЛТА
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Серьезных метаний абитуриентов между вузами четвертое ЦТ не добавит

Cерьезных метаний между вузами четвертое ЦТ не добавит. Такое мнение высказал ответственный секретарь приемной комиссии, декан факультета доуниверситетского образования БГУ Вячеслав Молофеев.

Беганіны абітурыентаў паміж ВНУ чацвёртае ЦТ не прыбавіць - эксперт

Беганіны паміж ВНУ чацвёртае ЦТ не прыбавіць. Такое меркаванне выказаў адказны сакратар прыёмнай камісіі, дэкан факультэта даўніверсітэцкай адукацыі БДУ Вячаслаў Малафееў.

http://www.belta.by/video/getRecord/1628/
Мнения

	Вячеслав Молофеев, ответственный секретарь приемной комиссии БГУ, декан факультета доуниверситетского образования:

"Этих изменений мы ждали уже два года. Думаю, абитуриенты будут ими довольны. Возможность сдачи четырех ЦТ расширит выбор абитуриента при поступлении, позволит ему принять решение более осознанно. Это поможет уменьшить количество студентов, которые разочарованы в своем выборе… 

Раньше абитуриенту необходимо было точно определиться со специальностью заранее. Теперь же он сможет спокойно сделать выбор хотя бы в пределах одного факультета ".

"Три резервных дня ЦТ - также большой плюс для абитуриентов. Централизованное тестирование проводится в течение двух недель. Раньше, когда был один резервный день, если абитуриент болел и пропускал два ЦТ, получалось так, что он пропускал целый год. А увеличение количества резервных дней позволит абитуриентам спланировать сдачу тестирования и ничего не потерять. Три резервных дня ЦТ будут хорошей возможностью для зарубежных абитуриентов из России, Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана успеть сдать экзамены в школе и приехать в Беларусь на тестирование".

"В течение последних лет изменения в школьных программах незначительны. Потому и содержание, и уровень сложности тестов практически не меняются. Школьная подготовка сейчас идет на стабильном уровне, что и позволяет продлить срок действия сертификатов ЦТ до двух лет. Мы в последнее время достаточно часто сталкиваемся с тем, что абитуриент не спешит сразу поступать в университет, а хочет получить производственный опыт или открыть свое дело. Потому продленный срок действия сертификатов ЦТ очень удобен абитуриентам".

Вячаслаў Малафееў, адказны сакратар прыёмнай камісіі БДУ, дэкан факультэта даўніверсітэцкай адукацыі:

"Гэтых змяненняў мы чакалі ўжо два гады. Думаю, абітурыенты будуць імі задаволены. Магчымасць здачы чатырох ЦТ пашырыць выбар абітурыента пры паступленні, дазволіць яму прыняць рашэнне больш усвядомлена. Гэта дапаможа зменшыць колькасць студэнтаў, якія расчараваны ў сваім выбары...

Раней абітурыенту неабходна было дакладна вызначыцца са спецыяльнасцю загадзя. Цяпер жа ён зможа спакойна зрабіць выбар хаця б у межах аднаго факультэта".

"Тры рэзервовыя дні ЦТ - таксама вялікі плюс для абітурыентаў. Цэнтралізаванае тэсціраванне праводзіцца на працягу двух тыдняў. Раней, калі быў адзін рэзервовы дзень, калі абітурыент хварэў і прапускаў два ЦТ, атрымлівалася так, што ён прапускаў цэлы год. А павелічэнне колькасці рэзервовых дзён дасць магчымасць абітурыенту спланаваць здачу тэсціравання і нічога не страціць. Тры рэзервовыя дні ЦТ будуць добрай магчымасцю для замежных абітурыентаў з Расіі, Казахстана, Кыргызстана, Таджыкістана паспець здаць экзамены ў школе і прыехаць у Беларусь на тэсціраванне".

"На працягу апошніх гадоў змяненні ў школьных праграмах нязначныя. Таму і змест, і ўзровень складанасці тэстаў практычна не мяняюцца. Школьная падрыхтоўка цяпер ідзе на стабільным узроўні, што і дае магчымасць прадоўжыць тэрмін дзеяння сертыфікатаў ЦТ да двух гадоў. Мы апошнім часам даволі часта сутыкаемся з тым, што абітурыент не спяшаецца адразу паступаць ва ўніверсітэт, а хоча атрымаць вытворчы вопыт або адкрыць сваю справу. Таму прадоўжаны тэрмін дзеяння сертыфікатаў ЦТ вельмі зручны абітурыентам".



	Сергей Яковенко, ответственный секретарь приемной комиссии, декан факультета доуниверситетской подготовки БГПУ имени М.Танка:

"Пятилетняя отработка не отпугнет абитуриентов. Мы проводили исследования и установили, что 65-80% выпускников, отработав два года после окончания университета, остается работать в той же школе. Например, в Клецком районе остались 100%, в Березинском районе - 91%, в Мядельском - 83%. Не стоит забывать, что в малых городах школа является надежным рабочим местом". 

Сяргей Якавенка, адказны сакратар прыёмнай камісіі, дэкан факультэта даўніверсітэцкай падрыхтоўкі БДПУ імя М.Танка:

"Пяцігадовая адпрацоўка не адпужае абітурыентаў. Мы праводзілі даследаванні і ўстанавілі, што 65-80 працэнтаў выпускнікоў, адпрацаваўшы два гады пасля заканчэння ўніверсітэта, застаецца працаваць у той жа школе. Напрыклад, у Клецкім раёне засталіся 100 працэнтаў, у Бярэзінскім раёне - 91 працэнт, у Мядзельскім - 83 працэнты. Не трэба забываць, што ў малых гарадах школа з'яўляецца надзейным рабочым месцам".



	Вадим Богуш, первый заместитель министра образования:

"Изменения в правила приема в учреждения высшего и среднего специального образования расширяют возможности россиян при поступлении в белорусские вузы. У нас граждане Российской Федерации имеют право поступать и получать образование на тех же условиях, на которых его получают граждане Беларуси. Соответственно те изменения, которые касаются граждан Беларуси, распространяются и на граждан России. То есть они имеют те же возможности".

Вадзім Богуш, першы намеснік міністра адукацыі:

"Змяненні ў правілы прыёму ва ўстановы вышэйшай і сярэдняй спецыяльнай адукацыі пашыраюць магчымасці расіян пры паступленні ў беларускія ВНУ. У нас грамадзяне Расійскай Федэрацыі маюць права паступаць і атрымліваць адукацыю на тых жа ўмовах, на якіх яе атрымліваюць грамадзяне Беларусі. Адпаведна тыя змяненні, якія датычацца грамадзян Беларусі, распаўсюджваюцца і на грамадзян Расіі. Гэта значыць яны маюць тыя ж магчымасці".
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