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Тема недели: IV Форум регионов Беларуси и России
IV Форум регионов Беларуси и России прошел 29-30 июня в Москве. 30 июня состоялись пленарное заседание IV Форума регионов Беларуси и заседание Высшего государственного совета с участием Президента Беларуси Александра Лукашенко и Президента России Владимира Путина. 

Форум регионов в текущем году был посвящен сотрудничеству Беларуси и России в инновационной сфере. Во время форума работала выставка инноваций, на которой были представлены новейшие производственно-технические разработки, важнейшие совместные проекты в области промышленности и высоких технологий. Также была организована ярмарка-продажа белорусской продукции, в которой приняли участие около 60 предприятий Беларуси. Белорусская делегация во главе с председателем Совета Республики Михаилом Мясниковичем включала 200 человек - это парламентарии, представители ведущих белорусских предприятий, деловые круги. На IV Форуме регионов Беларусь и Россия заключили контракты на $450 млн.

Беларусь и Россия нацелены на укрепление политического и экономического партнерства - Лукашенко

Об этом заявил Александр Лукашенко во время заседания ВГС в Москве.

"Сегодня мы проводим наиболее актуальные и масштабные мероприятия в наших двусторонних отношениях - заседание Высшего государственного совета и Форум регионов. Присутствие на этих площадках большого количества представителей крупных предприятий и организаций из Беларуси и России является свидетельством теснейших связей двух братских народов, демонстрацией обоюдной нацеленности на дальнейшее укрепление политического и экономического партнерства", - сказал Александр Лукашенко.

Высший государственный совет Союзного государства принял решения по девяти вопросам

Стороны подписали постановления о сохранении потенциала машиностроительного комплекса Союзного государства, о сотрудничестве в сфере агропромышленного комплекса, об итогах торгово-экономического сотрудничества Беларуси и России за 2016 год, о ходе выполнения Приоритетных направлений и первоочередных задач дальнейшего развития Союзного государства на среднесрочную перспективу. 

Также были приняты постановления о ходе выполнения Программы согласованных действий в области внешней политики на 2016-2017 годы, о председателе пограничного комитета Союзного государства, об основных вопросах к заседаниям ВГС на 2017 год. 

Кроме того, подписаны резолюции об итогах реализации Концепции социального развития Союзного государства на 2011-2015 годы, о ходе выполнения решений Высшего государственного совета.

Спикер Совета Федерации Федерального собрания России Валентина Матвиенко предложила рассмотреть вопрос отмены роуминга на территории Союзного государства. Председатель Высшего государственного совета, Президент Беларуси Александр Лукашенко поддержал данную идею. "Думаю, это разумное предложение. Давайте поручим. Мы протокольно сделаем такую запись", - отметил глава государства.

Беларусь и Россия получают значительные выгоды в результате объединения своих возможностей - Лукашенко 

Об этом Президент Беларуси Александр Лукашенко заявил на пленарном заседании IV Форума регионов Беларуси и России.

"В нынешнем году мы отметили 20-летие Союза Беларуси и России. Эта дата символизирует выбор основного вектора развития, обоюдное стремление к интеграции и глубокому взаимодействию в социальной, экономической, гуманитарной и иных сферах. За два десятилетия сделано немало. Производственная кооперация и реализуемые союзные программы свидетельствуют об эффективности объединения материальных и интеллектуальных возможностей наших государств. В результате значительные выгоды получают экономики Беларуси и России", - сказал Александр Лукашенко.

При этом Президент подчеркнул, что в плане интеграции Беларусь и Россия достигли значительных результатов, каких не смогли добиться другие страны в мире. "Здесь, можно сказать, мы хорошо поработали", - добавил он.

Важное место в развитии двустороннего взаимодействия принадлежит межрегиональному сотрудничеству, отметил Президент. "За прошедшее время форумы регионов Беларуси и России стали открытой площадкой для доверительного разговора о насущных проблемах, - обратил внимание глава государства. - Не лести ради, хочу поблагодарить руководителей двух верхних палат наших парламентов. Они являются "моторами" этого интеграционного движения. Мне очень нравится их сотрудничество в этом плане, они просто болеют за то, чтобы наши мероприятия в рамках форума постоянно развивались".

Александр Лукашенко добавил, что ежегодное проведение таких мероприятий позволяет поддерживать постоянные связи между представителями высших и местных органов власти двух стран. К настоящему моменту действует 70 соглашений на уровне правительства Беларуси и администраций субъектов Российской Федерации. Каждое из них сопровождается конкретной программой мероприятий на трех-четырехлетний период.

Лукашенко: никакие санкции и давление Беларуси и России не помеха, вместе страны преодолеют все

Об этом Президент Беларуси Александр Лукашенко заявил во время выступления на пленарном заседании IV Форума регионов Беларуси и России.

Глава государства обратил внимание, что Беларусь развивает сотрудничество с самыми разными регионами России. Есть даже совместные проекты на Сахалине в области сельского хозяйства.

"И это на Сахалине, что уже говорить о соседних областях. Точно так и россияне сегодня работают в Беларуси. Мы просто наверху даже мало знаем этих примеров. Но все вы шевелитесь, в хорошем смысле слова, как муравьи. И я вам за это очень благодарен. Вы просто молодцы, надо в этом темпе двигаться, создавая наше общее пространство и демонстрируя всем, что никакие санкции, никакое давление нам не помеха. Мы преодолеем все", - подчеркнул Александр Лукашенко.

Лукашенко: для Беларуси близки все российские регионы независимо от географической удаленности 

Об этом  заявил Президент Беларуси Александр Лукашенко.

"Благодаря братским отношениям наших народов у нас есть огромные возможности и ресурсы для дальнейшего наращивания взаимовыгодного сотрудничества Беларуси и России во всех сферах. И в этом исключительно важную роль играют регионы. Подчеркну - независимо от географической удаленности все российские регионы для нас близки", - сказал Александр Лукашенко.

"Мы надеемся, что и к белорусам в России будут относиться точно так, везде. Пока мы проблем в этом отношении не имеем. Мы друг друга не пугаем, мы едем друг к другу как братья, как родные. И это на уровне людей, а не только наших разговоров с высоких трибун. Будь то вопросы социальных гарантий и прав граждан, поставок белорусской техники, сельскохозяйственной продукции, научных разработок, услуг", - отметил Президент.

Именно такой подход позволит двум государствам не только достичь современного уровня технологического развития, но и - самое главное - сохранить единство и уверенность в завтрашнем дне, подчеркнул белорусский лидер.

Лукашенко пояснил, зачем Беларуси и России необходимо проводить согласованную экономическую политику

Согласованная экономическая политика Беларуси и России будет стимулировать совместное производство высокотехнологичной продукции, заявил Президент Беларуси.

"Залогом успешного преодоления глобальных вызовов в будущем является глубокая кооперация, ориентированная на выпуск высокотехнологичной наукоемкой продукции. Непременное требование к такой продукции - скорейшее внедрение в серийное производство в Беларуси и России. Это особенно важно с учетом возрастающей конкуренции на мировом рынке", - отметил Александр Лукашенко. 

"При этом формирование и проведение согласованной экономической политики Беларуси и России будет в значительной степени стимулировать такое производство, способствовать повышению его экспортного потенциала и эффективному решению задачи импортозамещения", - подчеркнул Президент.

Лукашенко предложил научному сообществу Беларуси и России активизировать совместную подготовку кадров

Такое предложение Президент Беларуси Александр Лукашенко озвучил во время выступления на пленарном заседании IV Форума регионов Беларуси и России.

Глава государства обратил внимание, что кадровый потенциал науки остается ключевым фактором во многих сферах. В Беларуси его не только сохранили, но и приумножили. "Здесь нужно отметить сотрудничество в подготовке молодых ученых. Обращаюсь к научному сообществу наших стран с предложением активизировать работу в этой сфере. Молодые ученые должны иметь все возможности для тесных контактов со своими коллегами", - сказал Александр Лукашенко.

Президент также считает, что необходимо усилить взаимодействие научных школ по самым перспективным направлениям. В пример он привел сотрудничество Белорусского государственного университета с Московским государственным университетом. 

Основным локомотивом совместной научно-исследовательской деятельности традиционно выступают академии наук Беларуси и России, отметил глава государства. Так, в НАН Беларуси созданы и успешно действуют семь совместных белорусско-российских центров и лабораторий. В стадии формирования еще три - с Курчатовским институтом в Москве, Институтом биологии гена Российской академии наук и Кузбасским государственным техническим университетом.

"Убежден, что высоким научным критериям в полной мере должны соответствовать и программы, которые мы финансируем в рамках Союзного государства. Нами уже реализовано более сорока союзных научно-технических программ в разных отраслях", - заметил Александр Лукашенко. Это позволило объединить интеллектуальный, технический, производственный и финансовый потенциал Беларуси и России, укрепить национальную безопасность. 

"Безусловно, в сотрудничестве с субъектами Российской Федерации мы делаем акцент на взаимодополнении наших возможностей, совместном участии в реализации проектов, федеральных и региональных программ", - обратил внимание Александр Лукашенко.

Лукашенко: белорусско-российские контакты в IT-сфере могли бы развиваться динамичнее

Белорусско-российские контакты в области информационных технологий могли бы развиваться динамичнее на уже показавших свою эффективность площадках, например, на базе Парка высоких технологий в Минске. Об этом заявил Президент Беларуси Александр Лукашенко.

Глава государства обратил внимание, что мобильными приложениями компаний - резидентов ПВТ сегодня пользуются более 1 млрд человек в 193 странах, свыше 90% производимого в Парке программного обеспечения идет на экспорт в Россию и СНГ, страны Западной Европы и США.

При этом Президент подчеркнул, что сотрудничество Беларуси и России в области информационных технологий становится одной из фундаментальных основ стратегического партнерства. Здесь он выделил такие направления, как развитие человеческого потенциала, повышение эффективности госуправления в экономике и социальной сфере, формирование цифровой экономики, обеспечение безопасности граждан и государства.

Лукашенко: взаимодействие Беларуси и России в сфере высоких технологий сейчас особенно актуально 
Об этом заявил Президент Беларуси Александр Лукашенко.

"На предыдущих форумах обсуждались вопросы сельского хозяйства, промышленности и социальной политики. Сегодня мы взялись за новый технологический уклад. Сотрудничество в сферах высоких технологий, информационного общества сейчас особенно актуально, - заявил Александр Лукашенко. - Если мы отстанем по этой теме, мы обречены плестись в конце. Ничто вас не спасет: ни потенциал, ни углеводороды. Видите, в каком направлении и какими темпами развивается мир вообще".

Глава государства подчеркнул, что в Беларуси этой сфере уделяется серьезное внимание. "Одним из основных приоритетов белорусской экономики является развитие промышленности - сектора, в котором создается четверть ВВП страны. При этом структура ВВП более чем на треть состоит из высокотехнологичных и наукоемких отраслей, - отметил он. - Достаточно сказать, что три года назад мы поставили перед собой - наверное, вовремя - амбициозную задачу по инновационному развитию Беларуси. Как сейчас мы видим, угадали. Но когда мы изучили мировой опыт, прослезились: мы уже отстаем, передовые государства ушли вперед". По его словам, это отставание необходимо устранить.

В январе 2017-го в Беларуси была утверждена госпрограмма инновационного развития страны до 2020 года, в которую включено 75 проектов по созданию новых производств. Ее целью является обеспечение качественного роста и конкурентоспособности национальной экономики с концентрацией ресурсов на формировании высокотехнологичных секторов. "Думаю, что авторитетные научные школы и центры России всегда смогут найти в ней привлекательные для развития сотрудничества с белорусскими коллегами направления, - сказал Президент. - Убежден, что нашим странам, обладающим уникальными возможностями и опытом взаимодействия, вместе будет проще сделать уверенный шаг в будущее, чтобы достойно конкурировать на мировом рынке".

Александр Лукашенко добавил, что на современном этапе развития главным ресурсом является информация. По его словам, несколько перефразированный тезис "кто владеет информацией, тот владеет миром" отражает сегодняшние реалии в глобальной политике, экономике, да и во всех иных сферах жизнедеятельности человечества.

Лукашенко: мы поставили себе амбициозную задачу - превратить Беларусь в IT-страну 

"Мы перед собой поставили амбициозную задачу - превратить Беларусь в IT-страну. В ближайшее время мы примем правовые основы для подобного развития ситуации в Беларуси", - сказал Александр Лукашенко.

Президент заметил, что соответствующие документы разрабатывались совместно белорусскими и российскими специалистами. Они уже "представлены на рассмотрение в высший орган власти Беларуси".

"Уверен, что это будет наш с вами общий проект и он внесет достойный вклад в самые современные направления развития нашего общества и экономики", - подчеркнул глава государства.

Россия заинтересована во взаимовыгодных проектах с Беларусью - Путин 
Об этом заявил Президент России Владимир Путин на пленарном заседании IV Форума регионов Беларуси и России.

Президент России подчеркнул, что Беларусь и Россия на прочном фундаменте дружбы и добрососедства поступательно развивают двусторонние отношения практически по всем направлениям и региональные связи являются их важнейшей составляющей. "Наш пример стимулирует работу с коллегами в рамках СНГ, ЕАЭС и ОДКБ", - заявил он.

Большинство российских регионов тесно взаимодействуют с белорусскими, в том числе на основе двусторонних соглашений о сотрудничестве, реализуются проекты как на межрегиональном уровне, так и по линии торгово-промышленных палат, научных центров, отдельных предприятий. "Считаю, что вместе нам удалось выстроить эффективную структуру кооперации, что создает надежную базу для наращивания деловой активности, притока капитала в экономики обоих государств", - сказал Владимир Путин.

В 2016 году объем инвестиций из России в Беларусь достиг $4 млрд, при этом основную их долю составили прямые иностранные инвестиции. Российский бизнес вкладывает в белорусский транспорт, обрабатывающую промышленность. В свою очередь Беларусь инвестировала в сельское хозяйство, розничную торговлю, фармацевтику России. Наиболее активно с белорусскими партнерами работают Москва, Санкт-Петербург, Московская, Псковская, Смоленская области и другие регионы. Набирает обороты взаимодействие с российским Дальним Востоком. Один из примеров - совместное создание в Сахалинской области современного агрогородка. "Рассчитываем, что число таких взаимовыгодных проектов будет только расти", - подчеркнул Владимир Путин.

"Россия готова к самому тесному сотрудничеству с партнерами из Беларуси для обеспечения устойчивого долгосрочного роста наших экономик, готова вместе выстраивать промышленную и технологическую политику, развивать инфраструктуру, способствовать формированию комфортной деловой среды", - резюмировал Президент России.

Мясникович предложил устранить барьеры на общем рынке с Россией и активнее создавать СП

Об этом заявил на пленарном заседании IV Форума регионов Беларуси и России председатель Совета Республики Михаил Мясникович.

"Нам всем, действительно заинтересованным в союзном строительстве, следует сконцентрировать усилия в приоритетном порядке на унификации, гармонизации национальных законодательств, массовом создании совместных компаний, открытии союзных программ и проектов с взаимным допуском субъектов наших стран в эти программы, специализации и концентрации промышленного, интеллектуального, финансового и торгового потенциала в Союзном государстве, - заявил Михаил Мясникович. - Успеху в этом деле будут содействовать абсолютное доверие сторон, соблюдение принципов нравственности и взаимного уважения".

Эффективное развитие российско-белорусского сотрудничества возможно при наличии гармонизированного законодательства двух стран, подчеркнул спикер. "В этом плане много сделано. Вместе с тем вызывают обеспокоенность факты принятия правовых актов в одностороннем порядке или нарушения правоприменительной практики, которые зачастую противоречат целям строительства Союзного государства и создают неравные условия для белорусских хозяйствующих субъектов на едином белорусско-российском пространстве, - констатировал Михаил Мясникович. - Примеров недобросовестной конкуренции и необоснованного бюрократизма немало. Речь не идет об уступках и преференциях для белорусской стороны. Но принимаемые в Беларуси и России нормативно-правовые акты должны реально обеспечивать создание и функционирование единого экономического пространства и правовых основ общего рынка, равных прав граждан".

В своем выступлении Михаил Мясникович подчеркнул, что основа экономики - это крупные компании. "Для Беларуси важно, чтобы было больше таких белорусско-российских предприятий", - сказал он. На 1 апреля 2017 года в Беларуси работало 2,5 тыс. совместных организаций.

Беларусь выступает за более активное применение механизма ГЧП в региональном сотрудничестве с РФ

Об этом заявил председатель Совета Республики Михаил Мясникович.

"В развитии региональных экономик надо активнее использовать государственно-частное партнерство. Об этом говорил Президент России на Петербургском экономическом форуме. Хорошим подспорьем в этом плане может выступать соответствующий модельный закон, принятый на Парламентской ассамблее СНГ в текущем году", - заявил Михаил Мясникович. В этой связи заслуживает внимания опыт Ростовской области по ремонту и содержанию жилого фонда, который изучается в Беларуси.

Он также предложил в Союзном государстве ввести в бюджетный процесс региональные программы, когда заказчиками выступают муниципалитеты, областные администрации. "Чтобы усилить роль регионов в Союзном строительстве, целесообразно также расширить полномочия нашей межпарламентской комиссии и сделать ее заседания более частыми", - добавил Михаил Мясникович.

Председатель Совета Республики подчеркнул, что Беларусь дорожит отношениями с Россией. "Да, имеют место споры, дискуссии. Но в очередной раз следует подчеркнуть, что Беларусь сделала свой стратегический выбор. Это всестороннее партнерство и дружба с Россией, и мы последовательно идем этим курсом", - подытожил Михаил Мясникович.

Мясникович инициировал инвентаризацию документов Союзного государства

Председатель Совета Республики Михаил Мясникович на пленарном заседании IV Форума регионов Беларуси и России выступил с инициативой о проведении инвентаризации документов Союзного государства.

"Следовало бы провести инвентаризацию актов Союзного государства и национальных документов, принятых в их развитие, - заявил Михаил Мясникович. - Нужно детально проанализировать, что сделано за 20 лет, почему не исполняются в полном объеме решения Союзного государства".

Выполнить эту работу должен Постоянный комитет Союзного государства, считает председатель Совета Республики. По его мнению, повестка очередного Форума регионов могла бы быть посвящена приоритетам развития Союзного государства и роли регионов в их реализации.

Беларусь дорожит доверительными отношениями с российскими регионами, примеров успешной совместной работы много, подчеркнул спикер. У страны прочные деловые связи с 79 регионами России. Ведущие позиции во взаимной торговле занимают Центральный, Уральский, Северо-Западный федеральные округи. Контакты расширяются и становятся масштабнее. Стали системными молодежные контакты, растет число высокотехнологичных проектов. "Российский капитал идет в Беларусь. В 2016 году в экономику Беларуси из России поступило $3,5 млрд прямых инвестиций, что на 8% больше по сравнению с предыдущим годом. Белорусские прямые инвестиции в Россию в прошлом году достигли $2,1 млрд. В России работает 210 организаций с белорусским капиталом", - проинформировал Михаил Мясникович.

Матвиенко предлагает создать IT-кластеры в приграничных регионах Беларуси и России

С такой инициативой она выступила 30 июня в Москве, открывая пленарное заседание IV Форума регионов Беларуси и России.

"Учитывая успехи белорусских и российских программистов, есть возможность подумать о создании в приграничных регионах Беларуси и России IT-кластеров", - сказала Валентина Матвиенко. 

Она подчеркнула, что Беларусь и Россия должны сосредоточиться на поиске новых эффективных точек роста. Среди них - инновационные технологии и цифровая экономика, которые стали основными темами нынешнего форума. "Одним из результатов форума должны стать предложения по созданию новых наукоемких производств", - считает Валентина Матвиенко. 

По мнению спикера верхней палаты российского парламента, важным представляется проведение сторонами согласованной инновационной политики. "Приоритетом должна стать гармонизация наших законодательств как в целом, так и в этой сфере", - заявила она.

Зиновский: инновационное сотрудничество - это будущее Беларуси и России

Об этом заявил 30 июня на пленарном заседании IV Форума регионов министр экономики Беларуси Владимир Зиновский.

"Научно-техническое и инновационное сотрудничество - это наше будущее. Созданный совместно инновационный продукт пробьет любые барьеры, и в нем интерес наших двух государств", - сказал министр. По его словам, в союзных программах необходимо уделить внимание поддержке инновационной инфраструктуры.

Владимир Зиновский напомнил, что в ЕАЭС страны поддержали создание 12 инновационных технологических платформ в сфере биотехнологий, светодиодов, медицины и других перспективных направлений. "Это реальные площадки для коммерциализации результатов научных работ и исследований", - подчеркнул он. Также осуществляется подготовка трех пилотных проектов в области космоса, фармацевтики и агропрома. Министр назвал сотрудничество стран в области космических технологий одним из наиболее перспективных направлений.

В своем докладе он обратил также внимание на то, что в текущем году должна заработать созданная совместно компания "СоюзСтанкоИнжиниринг".

Для поддержки экспортеров промтоваров рационально подключить ресурсы союзного бюджета - Зиновский

Об этом заявил министр экономики Беларуси Владимир Зиновский на пленарном заседании IV Форума регионов Беларуси и России.

Руководитель Минэкономики отметил важность поддержки экспорта совместно произведенных промтоваров на рынке третьих стран. "По согласованию правительств белорусские и российские финансовые институты готовы объединять свои усилия и помогать экспортерам. Видится рациональным подключить сюда и ресурсы союзного бюджета", - заявил он, уточнив при этом, что данные меры в большей степени касаются традиционной промышленности. 

Владимир Зиновский также отметил, что в целом прогнозные параметры развития Беларуси и России существенно сблизились. "Главный итог в том, что экономики наших стран вышли из рецессии. Растет взаимный экспорт, инфляция находится на исторических минимумах, - констатировал министр. - Но сегодня главы государств ставят перед странами более амбициозные задачи - вывести к 2020 году прирост ВВП на среднемировой уровень - 3,5-4% в год". Это позволит, например, экономике Беларуси вырасти к 2020 году на 12-15%. Схожие задачи и у Российской Федерации. 

Для этого необходимо как минимум два условия, подчеркнул Владимир Зиновский. Первое - стабильные макропараметры, главные из которых - валютный курс и индекс роста цен на уровне не более 4-5% в год. Второе - формирование единой промышленной политики как одного из ключевых моментов договора ЕАЭС. "Есть договоренности по механизмам совместного допуска продукции белорусских и российских производителей к госпрограммам, разработан порядок расчета и подтверждения использования при производстве промтоваров сырья и материалов, - сказал министр. - Необходимо обеспечить его скорейшее утверждение, начнем апробировать такой порядок на уровне Союзного государства с наиболее чувствительных отраслей - автомобилей и сельхозмашиностроения. Если покажем партнерам по ЕАЭС, как он реально работает, будет меньше вопросов по его принятию в пятерке".

Беларусь и Россия на IV Форуме регионов заключили контракты на $450 млн 

Об этом сообщил 30 июня в Москве председатель Совета Республики Михаил Мясникович.

Работа по подписанию соглашений и контрактов продолжается. Всего по итогам форума планируется подписание около 77 соглашений разного уровня - от районного до республиканского и федерального. "Контракты носят глобальный характер", - подчеркнул Михаил Мясникович. В качестве примера он привел подписанные документы о сотрудничестве в области многотоннажной и тонкой химии, космических технологий.

Как добавила председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко, сегодня нужно говорить не столько о количестве, сколько о качестве совместных проектов. "Мы выходим на качественно новый уровень партнерства, и выставка тому подтверждение. Много высокотехнологичных проектов. Тема, вынесенная на форум, своевременная, - сказала она. - Нам надо двигаться вперед, у нас множество идей, новых проектов. Уверена, что эффект будет очень большой".

Беларусь и Россия подписали пакет межправсоглашений о региональном сотрудничестве

Пакет межправительственных соглашений о региональном сотрудничестве Беларуси и России подписан на IV Форуме регионов в Москве.

Заключены соглашения о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве между правительством Беларуси и правительствами Чеченской Республики, Мордовии, Псковской и Рязанской областей. Подписан план мероприятий по активизации сотрудничества Беларуси и Красноярской области на 2017-2018 годы, соглашение между Брестским облисполкомом и Смоленской областной думой России, Брестским районнным Советом депутатов и Представительным собранием Курчатовского района Курской области.

Кроме того, заключены документы о сотрудничестве между Законодательным собранием Оренбургской области и Гомельским областным Советом депутатов, Минским городским Советом депутатов и Московской городской Думой.

На форуме подписано также соглашение о сотрудничестве между Национальной академией наук и госкорпорацией "Роскосмос".

Следующий Форум регионов пройдет в Беларуси 

Пятый по счету Форум регионов Беларуси и России пройдет на белорусской территории. Об этом сообщил в Москве председатель Совета Республики Национального собрания Беларуси Михаил Мясникович.

Точное место проведения будущего форума пока не определено. Однако, как отметил Михаил Мясникович, организаторы учли мнение регионов, что это крупное и авторитетное мероприятие должны принимать не только столицы двух стран.

Председатель Совета Федерации России Валентина Матвиенко добавила, что уже "выстроилась очередь из субъектов Федерации на право принять у себя последующие Форумы регионов Беларуси и России".

Документы о развитии регионального сотрудничества Беларуси и России подписаны на выставке инноваций
Заключены соглашение о партнерстве между Брестским облисполкомом и администрацией Пензенской области, соглашение о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве между Витебским облисполкомом и администрацией Саратовской области, соглашение о сотрудничестве между Витебской областью и Ставропольским краем. Кроме того, подписаны план мероприятий по активизации сотрудничества Беларуси и Брянской области на 2017-2018 годы и план мероприятий по развитию сотрудничества на 2017-2019 годы между Брестской областью и Брянской областью.

Как отметила в интервью журналистам председатель Совета Федерации России Валентина Матвиенко, ускорение белорусско-российской кооперации позволит успешно выдерживать конкуренцию на мировых рынках. Приоритетным является создание высокотехнологичных производств. "К выставке огромный интерес проявляют руководители регионов Беларуси и России, что говорит о том, что все сегодня понимают: нужно не просто наращивать объемы взаимной торговли, но и переходить к созданию совместных предприятий, реализовывать новые крупные совместные проекты, кооперироваться в области высоких технологий", - сказала она.

В свою очередь председатель Совета Республики Михаил Мясникович добавил, что у Беларуси и России хорошие перспективы сотрудничества в промышленности и сфере инноваций. "Мы конкурентоспособны и можем уверенно чувствовать себя на мировых рынках. Примечательно, что компании наших стран все больше инвестируют в совместные производства. Эти инвестиции исчисляются миллиардами долларов в год. Это не просто торговое сотрудничество, это инновационные технологии, которые находят применение на нашем общем белорусско-российском рынке", - заявил он.

Белорусские электробусы планируется поставлять в Москву

Об этом сообщил председатель Государственного комитета по науке и технологиям Беларуси Александр Шумилин. 

Интерес у российской стороны к белорусскому электротранспорту очень высокий, подчеркнул руководитель госкомитета. "Мы уже поставили такой транспорт для опытной эксплуатации, есть его характеристики, сейчас прорабатывается вопрос о поставках в Москву партии электробусов с перспективой выхода в другие регионы России", - проинформировал Александр Шумилин.

Главное преимущество электротранспорта в его экологичности. "Электробусы не загрязняют окружающую среду. Они не привязаны проводами к маршруту, заряжаются на станции 5-7 минут, а между остановками курсируют на электрическом ходу", - рассказал он.

Александр Шумилин также сообщил, что к сентябрю будет представлен первый образец белорусского электромобиля. На выставке инноваций в Москве можно узнать не только о белорусском электротранспорте, но и новых материалах к нему - накопителе, суперконденсаторе, собственной зарядной станции.

Всего в экспозиции принимают участие 84 белорусские организации, которые представят более 250 разработок.

Посетители выставки могут познакомиться с разработками финалистов республиканского конкурса "100 идей для Беларуси". Среди них - перчатка-тренажер для реабилитации после инсульта. Поскольку тема Форума регионов в этом году "Векторы интеграционного развития регионов России и Беларуси в сфере высоких технологий, инноваций и информационного общества", особое внимание в экспозиции уделено новаторским разработкам и высокотехнологичной продукции, а также совместным белорусско-российским проектам.

Заяц о поставках продовольствия в РФ: хотелось бы, чтобы нам не создавали искусственных барьеров

Беларусь заинтересована в продвижении продовольственной продукции на рынках российских регионов. Об этом заявил министр сельского хозяйства и продовольствия Леонид Заяц.

Глава Минсельхозпрода Беларуси принимает участие в секционном заседании IV Форума регионов Беларуси и России. Участники секции обсуждают торгово-экономическое сотрудничество двух стран, возможности диверсификации взаимной торговли, а также существующие барьеры в торговле и способы их устранения. 

Как отметил Леонид Заяц, в своем докладе он обращает внимание на необходимость разработки единых принципов к определению качества продуктов питания. "Речь об остаточных количествах в продуктах ветпрепаратов и антибиотиков, - уточнил он. - Одной и второй стороне должно быть понятно, какими принципами и критериями руководствоваться, чтобы обеспечить поставку продукции на продовольственные рынки союзного рынка".

Отвечая на вопрос о переговорах по снятию действующих ограничений в отношении белорусских перерабатывающих предприятий, министр напомнил, что переговоры на эту тему ведутся с российской стороной постоянно. "Мы хотим, чтобы продукция с наших предприятий поступала на продовольственные рынки России без каких-то ограничений, - подчеркнул Леонид Заяц. - Наша продукция отвечает всем критериям безопасности для здоровья человека, не вызывает никакого опасения. Потребители из более 60 стран, с которыми мы торгуем, не считают, что белорусская продукция имеет какое-то остаточное содержание ветпрепаратов, антибиотиков". 

В Таможенном кодексе не прописано каких-то ограничений по этому поводу, добавил министр. "Есть допустимые нормы, которые вырабатываются специалистами, санитарными врачами и не являются опасными для здоровья. Мы отслеживаем и обеспечиваем безопасность своей продукции. В Беларуси функционирует многоступенчатая система контроля качества - от сырья до готовой продукции", - напомнил он.

На проходящем в Москве Форуме регионов планируется обсудить возможность продвижения белорусской продукции в Российской Федерации. "Будем договариваться о новых поставках. Нас интересуют все российские регионы, в том числе дальневосточные, - рассказал Леонид Заяц. - Нашу продукцию не везде могут купить, не всегда она попадает на полки российских магазинов. Мы хотим продвинуть свой товар". 

Беларусь заинтересована во взаимовыгодном и эффективном сотрудничестве с Россией в сфере поставок продовольствия. "Хотелось бы, чтобы не было искусственных барьеров, которые препятствовали бы поступлению белорусских продуктов на продовольственные рынки Российской Федерации", - резюмировал министр.

Меморандум о сотрудничестве в области печати и информации подписан на Форуме регионов

Министр информации Беларуси Лилия Ананич и начальник информационно-аналитического управления Костромской области Ирина Жабко подписали меморандум о сотрудничестве в области печати и информации. 

Документ, который подписан в дни IV Форума регионов Беларуси и России в Москве, содержит положение о взаимовыгодном сотрудничестве в области средств массовой информации, книгоиздания, полиграфии и распространения печатной продукции. Предусматривается обмен делегациями экспертов и специалистов книжной сферы, СМИ и журналистов, участие в международных выставочно-ярмарочных мероприятиях в сфере книгоиздания.

IV Форум регионов проводится под эгидой Совета Республики и Совета Федерации и посвящен развитию региональных контактов стран в сфере высоких технологий, инноваций и информационного общества. 

Как отметили в Министерстве информации, эта тема определена не случайно, в том числе с учетом того, что сегодня очаги социальных конфликтов перемещаются из экономической и политической сфер в сферу интернет-технологий. В этих условиях успех современного государства зависит не от материально-технических возможностей, а от способности организовать взаимодействие всех структур социальной системы, способных продвигать новые идеи, быть лидером в проектировании инноваций.

В своем выступлении на форуме Лилия Ананич выразила мнение, что общественное мнение превращается в реальную политическую силу, которую невозможно игнорировать, и поэтому как никогда ранее нужно активно разрабатывать совместные проекты, выступать с новыми интересными инициативами, вовлекать в их реализацию молодежь.

Тэма тыдня: IV Форум рэгіёнаў Беларусі і Расіі
IV Форум рэгіёнаў Беларусі і Расіі прайшоў 29-30 чэрвеня ў Маскве. 30 чэрвеня адбыліся пленарнае пасяджэнне IV Форуму рэгіёнаў Беларусі і Расіі і пасяджэнне Вышэйшага дзяржаўнага савета з удзелам Прэзідэнта Беларусі Аляксандра Лукашэнкі і Прэзідэнта Расіі Уладзіміра Пуціна.

Форум рэгіёнаў у бягучым годзе быў прысвечаны супрацоўніцтву Беларусі і Расіі ў інавацыйнай сферы. У час форуму працавала выстаўка інавацый, на якой былі прадстаўлены найноўшыя вытворча-тэхнічныя распрацоўкі, важнейшыя сумесныя праекты ў галіне прамысловасці і высокіх тэхналогій. Таксама быў арганізаваны кірмаш-продаж беларускай прадукцыі, у якім прынялі ўдзел каля 60 прадпрыемстваў Беларусі. Беларуская дэлегацыя на чале са старшынёй Савета Рэспублікі Міхаілам Мясніковічам уключала 200 чалавек - гэта парламентарыі, прадстаўнікі вядучых беларускіх прадпрыемстваў, дзелавыя колы. На IV Форуме рэгіёнаў Беларусь і Расія заключылі кантракты на $450 млн.

Беларусь і Расія нацэлены на ўмацаванне палітычнага і эканамічнага партнёрства - Лукашэнка

Аб гэтым заявіў Аляксандр Лукашэнка ў час пасяджэння ВДС у Маскве.

"Сёння мы праводзім найбольш актуальныя і маштабныя мерапрыемствы ў нашых двухбаковых адносінах - пасяджэнне Вышэйшага дзяржаўнага савета і Форум рэгіёнаў. Прысутнасць на гэтых пляцоўках вялікай колькасці прадстаўнікоў буйных прадпрыемстваў і арганізацый з Беларусі і Расіі з'яўляецца сведчаннем вельмі цесных сувязей двух брацкіх народаў, дэманстрацыяй узаемнай нацэленасці на далейшае ўмацаванне палітычнага і эканамічнага партнёрства", - сказаў Аляксандр Лукашэнка.

Вышэйшы дзяржаўны савет Саюзнай дзяржавы прыняў рашэнні па дзевяці пытаннях

Бакі падпісалі пастановы аб захаванні патэнцыялу машынабудаўнічага комплексу Саюзнай дзяржавы, аб супрацоўніцтве ў сферы аграпрамысловага комплексу, аб выніках гандлёва-эканамічнага супрацоўніцтва Беларусі і Расіі за 2016 год, аб ходзе выканання Прыярытэтных напрамкаў і першачарговых задач далейшага развіцця Саюзнай дзяржавы на сярэднетэрміновую перспектыву.

Таксама былі прыняты пастановы аб ходзе выканання Праграмы ўзгодненых дзеянняў у галіне знешняй палітыкі на 2016-2017 гады, аб старшыні пагранічнага камітэта Саюзнай дзяржавы, аб асноўных пытаннях да пасяджэнняў ВДС на 2017 год.

Акрамя таго, падпісаны рэзалюцыі аб выніках рэалізацыі Канцэпцыі сацыяльнага развіцця Саюзнай дзяржавы на 2011-2015 гады, аб ходзе выканання рашэнняў Вышэйшага дзяржаўнага савета.

Спікер Савета Федэрацыі Федэральнага сходу Расіі Валянціна Мацвіенка прапанавала разгледзець пытанне адмены роўмінгу на тэрыторыі Саюзнай дзяржавы. Старшыня Вышэйшага дзяржаўнага савета, Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка падтрымаў такую ідэю. "Думаю, гэта разумная прапанова. Давайце даручым. Мы пратакольна зробім такі запіс", - адзначыў кіраўнік дзяржавы.

Беларусь і Расія атрымліваюць значныя выгады ў выніку аб'яднання сваіх магчымасцей - Лукашэнка

Аб гэтым Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка заявіў на пленарным пасяджэнні IV Форуму рэгіёнаў Беларусі і Расіі.

"У гэтым годзе мы адзначылі 20-годдзе Саюза Беларусі і Расіі. Гэта дата сімвалізуе выбар асноўнага вектара развіцця, узаемнае імкненне да інтэграцыі і глыбокага ўзаемадзеяння ў сацыяльнай, эканамічнай, гуманітарнай і іншых сферах. За два дзесяцігоддзі зроблена нямала. Вытворчая кааперацыя і рэалізуемыя саюзныя праграмы сведчаць аб эфектыўнасці аб'яднання матэрыяльных і інтэлектуальных магчымасцей нашых дзяржаў. У выніку значныя выгады атрымліваюць эканомікі Беларусі і Расіі", - сказаў Аляксандр Лукашэнка.

Пры гэтым Прэзідэнт падкрэсліў, што ў плане інтэграцыі Беларусь і Расія дасягнулі значных вынікаў, якіх не змаглі дабіцца іншыя краіны ў свеце. "Тут, можна сказаць, мы добра папрацавалі", - дадаў ён.

Важнае месца ў развіцці двухбаковага ўзаемадзеяння належыць міжрэгіянальнаму супрацоўніцтву, адзначыў Прэзідэнт. "За мінулы час форумы рэгіёнаў Беларусі і Расіі сталі адкрытай пляцоўкай для давернай размовы аб надзённых праблемах, - звярнуў увагу кіраўнік дзяржавы. - Не дзеля ліслівасці, хачу падзякаваць кіраўнікам дзвюх верніх палат нашых парламентаў. Яны з'яўляюцца "маторамі" гэтага інтэграцыйнага руху. Мне вельмі падабаецца іх супрацоўніцтва ў гэтым плане, яны проста балеюць за тое, каб нашы мерапрыемствы ў рамках форуму пастаянна развіваліся".

Аляксандр Лукашэнка дадаў, што штогадовае правядзенне такіх мерапрыемстваў дае магчымасць падтрымліваць пастаянныя сувязі паміж прадстаўнікамі вышэйшых і мясцовых органаў улады дзвюх краін. На гэты момант дзейнічае 70 пагадненняў на ўзроўні ўрада Беларусі і адміністрацый суб'ектаў Расійскай Федэрацыі. Кожнае з іх суправаджаецца канкрэтнай праграмай мерапрыемстваў на трох-чатырохгадовы перыяд.

Лукашэнка: ніякія санкцыі і націск Беларусі і Расіі не перашкода, разам краіны пераадолеюць усё

Аб гэтым Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка заявіў у час выступлення на пленарным пасяджэнні IV Форуму рэгіёнаў Беларусі і Расіі.

Кіраўнік дзяржавы звярнуў увагу, што Беларусь развівае супрацоўніцтва з самымі рознымі рэгіёнамі Расіі. Ёсць нават сумесныя праекты на Сахаліне ў галіне сельскай гаспадаркі.

"І гэта на Сахаліне, што ўжо гаварыць аб суседніх абласцях. Гэтак жа і расіяне сёння працуюць у Беларусі. Мы проста наверсе нават мала ведаем гэтых прыкладаў. Але ўсе вы варушыцеся, у добрым сэнсе слова, як мурашкі. І я вам за гэта вельмі ўдзячны. Вы проста малайцы, трэба ў гэтым тэмпе рухацца, ствараючы нашу агульную прастору і дэманструючы ўсім, што ніякія санкцыі, ніякі націск нам не перашкода. Мы пераадолеем усё", - падкрэсліў Аляксандр Лукашэнка.

Лукашэнка: для Беларусі блізкія ўсе расійскія рэгіёны незалежна ад геаграфічнай аддаленасці

Аб гэтым заявіў Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка.

"Дзякуючы братэрскім адносінам нашых народаў у нас ёсць вялікія магчымасці і рэсурсы для далейшага нарошчвання ўзаемавыгаднага супрацоўніцтва Беларусі і Расіі ва ўсіх сферах. І ў гэтым выключна важную ролю адыгрываюць рэгіёны. Падкрэслю - незалежна ад геаграфічнай аддаленасці ўсе расійскія рэгіёны для нас блізкія", - сказаў Аляксандр Лукашэнка.

"Мы спадзяёмся, што і да беларусаў у Расіі будуць ставіцца гэтак жа, усюды. Пакуль мы праблем у гэтых адносінах не маем. Мы адзін аднаго не палохаем, мы едзем адзін да аднаго як браты, як родныя. І гэта на ўзроўні людзей, а не толькі нашых размоў з высокіх трыбун. Пытанні сацыяльных гарантый і правоў грамадзян гэта, пастаўкі беларускай тэхнікі, сельскагаспадарчай прадукцыі, навуковых распрацовак, паслуг", - адзначыў Прэзідэнт.

Менавіта такі падыход дасць магчымасць дзвюм дзяржавам не толькі дасягнуць сучаснага ўзроўню тэхналагічнага развіцця, але і - самае галоўнае - захаваць адзінства і ўпэўненасць у заўтрашнім дні, падкрэсліў беларускі лідар.

Лукашэнка растлумачыў, навошта Беларусі і Расіі неабходна праводзіць узгодненую эканамічную палітыку

Узгодненая эканамічная палітыка Беларусі і Расіі будзе стымуляваць сумесную вытворчасць высокатэхналагічнай прадукцыі, заявіў Прэзідэнт Беларусі.

"Залогам паспяховага пераадолення глабальных выклікаў у будучым з'яўляецца глыбокая кааперацыя, арыентаваная на выпуск высокатэхналагічнай навукаёмістай прадукцыі. Абавязковае патрабаванне да такой прадукцыі - хутчэйшае ўкараненне ў серыйную вытворчасць у Беларусі і Расіі. Гэта асабліва важна з улікам узрастаючай канкурэнцыі на сусветным рынку", - адзначыў Аляксандр Лукашэнка.

"Пры гэтым фарміраванне і правядзенне ўзгодненай эканамічнай палітыкі Беларусі і Расіі будзе ў значнай ступені стымуляваць такую вытворчасць, садзейнічаць павышэнню яе экспартнага патэнцыялу і эфектыўнаму вырашэнню задачы імпартазамяшчэння", - падкрэсліў Прэзідэнт.

Лукашэнка прапанаваў навуковай супольнасці Беларусі і Расіі актывізаваць сумесную падрыхтоўку кадраў

Такую прапанову Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка агучыў у час выступлення на пленарным пасяджэнні IV Форуму рэгіёнаў Беларусі і Расіі.

Кіраўнік дзяржавы звярнуў увагу, што кадравы патэнцыял навукі застаецца ключавым фактарам у многіх сферах. У Беларусі яго не толькі захавалі, але і прымножылі. "Тут трэба адзначыць супрацоўніцтва ў падрыхтоўцы маладых вучоных. Звяртаюся да навуковай супольнасці нашых краін з прапановай актывізаваць работу ў гэтай сферы. Маладыя вучоныя павінны мець усе магчымасці для цесных кантактаў са сваімі калегамі", - сказаў Аляксандр Лукашэнка.

Прэзідэнт таксама лічыць, што неабходна ўзмацніць узаемадзеянне навуковых школ па самых перспектыўных напрамках. У прыклад ён прывёў супрацоўніцтва Беларускага дзяржаўнага ўніверсітэта з Маскоўскім дзяржаўным універсітэтам.

Асноўным лакаматывам сумеснай навукова-даследчай дзейнасці традыцыйна выступаюць акадэміі навук Беларусі і Расіі, адзначыў кіраўнік дзяржавы. Так, у НАН Беларусі створаны і паспяхова дзейнічаюць сем сумесных беларуска-расійскіх цэнтраў і лабараторый. У стадыі фарміравання яшчэ тры - з Курчатаўскім інстытутам у Маскве, Інстытутам біялогіі гена Расійскай акадэміі навук і Кузбаскім дзяржаўным тэхнічным універсітэтам.

"Перакананы, што высокім навуковым крытэрыям у поўнай меры павінны адпавядаць і праграмы, якія мы фінансуем у рамках Саюзнай дзяржавы. Намі ўжо рэалізавана больш за сорак саюзных навукова-тэхнічных праграм у розных галінах", - заўважыў Аляксандр Лукашэнка. Гэта дало магчымасць аб'яднаць інтэлектуальны, тэхнічны, вытворчы і фінансавы патэнцыял Беларусі і Расіі, умацаваць нацыянальную бяспеку.

"Безумоўна, у супрацоўніцтве з суб'ектамі Расійскай Федэрацыі мы робім акцэнт на ўзаемадапаўненні нашых магчымасцей, сумесным удзеле ў рэалізацыі праектаў, федэральных і рэгіянальных праграм", - звярнуў увагу Аляксандр Лукашэнка.

Лукашэнка: беларуска-расійскія кантакты ў ІТ-сферы маглі б развівацца больш дынамічна

Беларуска-расійскія кантакты ў галіне інфармацыйных тэхналогій маглі б развівацца больш дынамічна на пляцоўках, якія паказалі ўжо сваю эфектыўнасць, напрыклад, на базе Парка высокіх тэхналогій у Мінску. Аб гэтым заявіў Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка.

Кіраўнік дзяржавы звярнуў увагу, што мабільнымі дадаткамі кампаній - рэзідэнтаў ПВТ сёння карыстаюцца больш як 1 млрд чалавек у 193 краінах, звыш 90 працэнтаў вырабляемага ў Парку праграмнага забеспячэння ідзе на экспарт у Расію і СНД, краіны Заходняй Еўропы і ЗША.

Пры гэтым Прэзідэнт падкрэсліў, што супрацоўніцтва Беларусі і Расіі ў галіне інфармацыйных тэхналогій становіцца адной з фундаментальных асноў стратэгічнага партнёрства. Тут ён вылучыў такія напрамкі, як развіццё чалавечага патэнцыялу, павышэнне эфектыўнасці дзяржкіравання ў эканоміцы і сацыяльнай сферы, фарміраванне лічбавай эканомікі, забеспячэнне бяспекі грамадзян і дзяржавы.

Лукашэнка: узаемадзеянне Беларусі і Расіі ў сферы высокіх тэхналогій цяпер асабліва актуальна

Аб гэтым заявіў Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка.

"На папярэдніх форумах абмяркоўваліся пытанні сельскай гаспадаркі, прамысловасці і сацыяльнай палітыкі. Сёння мы ўзяліся за новы тэхналагічны ўклад. Супрацоўніцтва ў сферах высокіх тэхналогій, інфармацыйнага грамадства цяпер асабліва актуальна, - заявіў Аляксандр Лукашэнка. - Калі мы адстанем па гэтай тэме, мы застанемся плесціся ў канцы. Нішто вас не выратуе: ні патэнцыял, ні вуглевадароды. Бачыце, у якім напрамку і якімі тэмпамі развіваецца свет увогуле".

Кіраўнік дзяржавы падкрэсліў, што ў Беларусі гэтай сферы ўдзяляецца сур'ёзная ўвага. "Адным з асноўных прыярытэтаў беларускай эканомікі з'яўляецца развіццё прамысловасці - сектара, у якім ствараецца чвэрць ВУП краіны. Пры гэтым структура ВУП больш як на трэць складаецца з высокатэхналагічных і навукаёмістых галін, - адзначыў ён. - Дастаткова сказаць, што тры гады таму мы паставілі перад сабой - напэўна, своечасова - амбіцыйную задачу па інавацыйным развіцці Беларусі. Як цяпер мы бачым, угадалі. Але калі мы вывучылі сусветны вопыт, праслязіліся: мы ўжо адстаём, перадавыя дзяржавы пайшлі наперад". Паводле яго слоў, гэта адставанне неабходна ліквідаваць.

У студзені 2017-га ў Беларусі была зацверджана дзяржпраграма інавацыйнага развіцця краіны да 2020 года, у якую ўключана 75 праектаў па стварэнні новых вытворчасцей. Яе мэтай з'яўляецца забеспячэнне якаснага росту і канкурэнтаздольнасці нацыянальнай эканомікі з канцэнтрацыяй рэсурсаў на фарміраванні высокатэхналагічных сектараў. "Лічу, што аўтарытэтныя навуковыя школы і цэнтры Расіі заўсёды змогуць знайсці ў ёй прывабныя для развіцця супрацоўніцтва з беларускімі калегамі напрамкі, - сказаў Прэзідэнт. - Упэўнены, што нашым краінам, якія маюць унікальныя магчымасці і вопыт узаемадзеяння, разам будзе прасцей зрабіць упэўнены крок у будучае, каб дастойна канкурыраваць на сусветным рынку".

Аляксандр Лукашэнка дадаў, што на сучасным этапе развіцця галоўным рэсурсам з'яўляецца інфармацыя. Паводле яго слоў, крыху перафразаваны тэзіс "хто валодае інфармацыяй, той валодае светам" адлюстроўвае сённяшнія рэаліі ў глабальнай палітыцы, эканоміцы, ды і ва ўсіх іншых сферах жыццядзейнасці чалавецтва.

Лукашэнка: мы паставілі сабе амбіцыйную задачу - ператварыць Беларусь у ІТ-краіну

"Мы перад сабой паставілі амбіцыйную задачу - ператварыць Беларусь у ІТ-краіну. У бліжэйшы час мы прымем прававыя асновы для такога развіцця сітуацыі ў Беларусі", - сказаў Аляксандр Лукашэнка.

Прэзідэнт заўважыў, што адпаведныя дакументы распрацоўваліся сумесна беларускімі і расійскімі спецыялістамі. Яны "прадстаўлены ўжо на разгляд у вышэйшы орган улады Беларусі".

"Упэўнены, што гэта будзе наш з вамі агульны праект і ён унясе дастойны ўклад у самыя сучасныя напрамкі развіцця нашага грамадства і эканомікі", - падкрэсліў кіраўнік дзяржавы.

Расія зацікаўлена ва ўзаемавыгадных праектах з Беларуссю - Пуцін

Аб гэтым заявіў Прэзідэнт Расіі Уладзімір Пуцін на пленарным пасяджэнні IV Форуму рэгіёнаў Беларусі і Расіі.

Прэзідэнт Расіі падкрэсліў, што Беларусь і Расія на трывалым фундаменце дружбы і добрасуседства паступальна развіваюць двухбаковыя адносіны практычна па ўсіх напрамках і рэгіянальныя сувязі з'яўляюцца іх важнейшым складнікам. "Наш прыклад стымулюе работу з калегамі ў рамках СНД, ЕАЭС і АДКБ", - заявіў ён.

Большасць расійскіх рэгіёнаў цесна ўзаемадзейнічаюць з беларускімі, у тым ліку на аснове двухбаковых пагадненняў аб супрацоўніцтве, рэалізуюцца праекты як на міжрэгіянальным узроўні, так і па лініі гандлёва-прамысловых палат, навуковых цэнтраў, асобных прадпрыемстваў. "Лічу, што разам нам удалося выбудаваць эфектыўную структуру кааперацыі, што стварае надзейную базу для нарошчвання дзелавой актыўнасці, прытоку капіталу ў эканомікі абедзвюх дзяржаў", - сказаў Уладзімір Пуцін.

У 2016 годзе аб'ём інвестыцый з Расіі ў Беларусь дасягнуў $4 млрд, пры гэтым асноўную іх долю склалі прамыя замежныя інвестыцыі. Расійскі бізнес укладае ў беларускі транспарт, апрацоўчую прамысловасць. У сваю чаргу Беларусь інвесціравала ў сельскую гаспадарку, рознічны гандаль, фармацэўтыку Расіі. Найбольш актыўна з беларускімі партнёрамі працуюць Масква, Санкт-Пецярбург, Маскоўская, Пскоўская, Смаленская вобласці і іншыя рэгіёны. Набірае абароты ўзаемадзеянне з расійскім Далёкім Усходам. Адзін з прыкладаў - сумеснае стварэнне ў Сахалінскай вобласці сучаснага аграгарадка. "Разлічваем, што колькасць такіх узаемавыгадных праектаў будзе толькі расці", - падкрэсліў Уладзімір Пуцін.

"Расія гатова да самага цеснага супрацоўніцтва з партнёрамі з Беларусі для забеспячэння ўстойлівага доўгатэрміновага росту нашых эканомік, гатова разам выбудоўваць прамысловую і тэхналагічную палітыку, развіваць інфраструктуру, садзейнічаць фарміраванню камфортнага дзелавога асяроддзя", - рэзюмаваў Прэзідэнт Расіі.

Мясніковіч прапанаваў ліквідаваць бар'еры на агульным рынку з Расіяй і больш актыўна ствараць СП

Аб гэтым заявіў на пленарным пасяджэнні IV Форуму рэгіёнаў Беларусі і Расіі старшыня Савета Рэспублікі Міхаіл Мясніковіч.

"Нам усім, сапраўды зацікаўленым у саюзным будаўніцтве, трэба сканцэнтраваць намаганні ў прыярытэтным парадку на ўніфікацыі, гарманізацыі нацыянальных заканадаўстваў, масавым стварэнні сумесных кампаній, адкрыцці саюзных праграм і праектаў з узаемным допускам суб'ектаў нашых краін у гэтыя праграмы, спецыялізацыі і канцэнтрацыі прамысловага, інтэлектуальнага, фінансавага і гандлёвага патэнцыялу ў Саюзнай дзяржаве, - заявіў Міхаіл Мясніковіч. - Поспеху ў гэтай справе будуць садзейнічаць абсалютны давер бакоў, захаванне прынцыпаў маральнасці і ўзаемнай павагі".

Эфектыўнае развіццё расійска-беларускага супрацоўніцтва магчыма пры наяўнасці гарманізаванага заканадаўства дзвюх краін, падкрэсліў спікер. "У гэтым плане шмат зроблена. Разам з тым выклікаюць занепакоенасць факты прыняцця прававых актаў у аднабаковым парадку або парушэнні правапрымяняльнай практыкі, якія часта супярэчаць мэтам будаўніцтва Саюзнай дзяржавы і ствараюць няроўныя ўмовы для беларускіх суб'ектаў гаспадарання на адзінай беларуска-расійскай прасторы, - канстатаваў Міхаіл Мясніковіч. - Прыкладаў нядобрасумленнай канкурэнцыі і неабгрунтаванага бюракратызму нямала. Размова не ідзе аб уступках і прэферэнцыях для беларускага боку. Але нарматыўна-прававыя акты, якія прымаюць у Беларусі і Расіі, павінны рэальна забяспечваць стварэнне і функцыянаванне адзінай эканамічнай прасторы і прававых асноў агульнага рынку, роўных правоў грамадзян".

У сваім выступленні Міхаіл Мясніковіч падкрэсліў, што аснова эканомікі - гэта буйныя кампаніі. "Для Беларусі важна, каб было больш такіх беларуска-расійскіх прадпрыемстваў", - сказаў ён. На 1 красавіка 2017 года ў Беларусі працавала 2,5 тыс. сумесных арганізацый.

Беларусь выступае за больш актыўнае прымяненне механізма ДПП у рэгіянальным супрацоўніцтве з РФ

Аб гэтым заявіў старшыня Савета Рэспублікі Міхаіл Мясніковіч.

"У развіцці рэгіянальных эканомік трэба актыўней выкарыстоўваць дзяржаўна-прыватнае партнёрства. Аб гэтым гаварыў Прэзідэнт Расіі на Пецярбургскім эканамічным форуме. Добрай падмогай у гэтым плане можа выступаць адпаведны мадэльны закон, прыняты на Парламенцкай асамблеі СНД у бягучым годзе", - заявіў Міхаіл Мясніковіч. У сувязі з гэтым заслугоўвае ўвагі вопыт Растоўскай вобласці па рамонце і ўтрыманні жылога фонду, які вывучаецца ў Беларусі.

Ён таксама прапанаваў у Саюзнай дзяржаве ўвесці ў бюджэтны працэс рэгіянальныя праграмы, калі заказчыкамі выступаюць муніцыпалітэты, абласныя адміністрацыі. "Каб узмацніць ролю рэгіёнаў у Саюзным будаўніцтве, мэтазгодна таксама пашырыць паўнамоцтвы нашай міжпарламенцкай камісіі і зрабіць яе пасяджэнні больш частымі", - дадаў Міхаіл Мясніковіч.

Старшыня Савета Рэспублікі падкрэсліў, што Беларусь даражыць адносінамі з Расіяй. "Так, маюць месца спрэчкі, дыскусіі. Але чарговы раз трэба падкрэсліць, што Беларусь зрабіла свой стратэгічны выбар. Гэта ўсебаковае партнёрства і дружба з Расіяй, і мы паслядоўна ідзём гэтым курсам", - рэзюмаваў Міхаіл Мясніковіч.

Мясніковіч ініцыіраваў інвентарызацыю дакументаў Саюзнай дзяржавы

Старшыня Савета Рэспублікі Міхаіл Мясніковіч на пленарным пасяджэнні IV Форуму рэгіёнаў Беларусі і Расіі выступіў з ініцыятывай аб правядзенні інвентарызацыі дакументаў Саюзнай дзяржавы.

"Трэба было б правесці інвентарызацыю актаў Саюзнай дзяржавы і нацыянальных дакументаў, прынятых у іх развіццё, - заявіў Міхаіл Мясніковіч. - Трэба дэталёва прааналізаваць, што зроблена за 20 гадоў, чаму не выконваюцца ў поўным аб'ёме рашэнні Саюзнай дзяржавы".

Выканаць гэту работу павінен Пастаянны камітэт Саюзнай дзяржавы, лічыць старшыня Савета Рэспублікі. На яго думку, парадак дня чарговага Форуму рэгіёнаў мог бы быць прысвечаны прыярытэтам развіцця Саюзнай дзяржавы і ролі рэгіёнаў у іх рэалізацыі.

Беларусь даражыць давернымі адносінамі з расійскімі рэгіёнамі, прыкладаў паспяховай сумеснай работы шмат, падкрэсліў спікер. У краіны трывалыя дзелавыя сувязі з 79 рэгіёнамі Расіі. Вядучыя пазіцыі ва ўзаемным гандлі займаюць Цэнтральная, Уральская, Паўночна-Заходняя федэральныя акругі. Кантакты пашыраюцца і становяцца больш маштабнымі. Сталі сістэмнымі маладзёжныя кантакты, расце колькасць высокатэхналагічных праектаў. "Расійскі капітал ідзе ў Беларусь. У 2016 годзе ў эканоміку Беларусі з Расіі паступіла $3,5 млрд прамых інвестыцый, што на 8 працэнтаў больш у параўнанні з папярэднім годам. Беларускія прамыя інвестыцыі ў Расію ў мінулым годзе дасягнулі $2,1 млрд. У Расіі працуе 210 арганізацый з беларускім капіталам", - праінфармаваў Міхаіл Мясніковіч.

Мацвіенка прапануе стварыць ІТ-кластары ў прыгранічных рэгіёнах Беларусі і Расіі

З такой ініцыятывай яна выступіла 30 чэрвеня ў Маскве, адкрываючы пленарнае пасяджэнне IV Форуму рэгіёнаў Беларусі і Расіі.

"Улічваючы поспехі беларускіх і расійскіх праграмістаў, ёсць магчымасць падумаць аб стварэнні ў прыгранічных рэгіёнах Беларусі і Расіі ІТ-кластараў", - сказала Валянціна Мацвіенка.

Яна падкрэсліла, што Беларусь і Расія павінны засяродзіцца на пошуку новых эфектыўных кропак росту. Сярод іх - інавацыйныя тэхналогіі і лічбавая эканоміка, якія сталі асноўнымі тэмамі гэтага форуму. "Адным з вынікаў форуму павінны стаць прапановы па стварэнні новых навукаёмістых вытворчасцей", - лічыць Валянціна Мацвіенка.

На думку спікера верхняй палаты расійскага парламента, важным бачыцца правядзенне бакамі ўзгодненай інавацыйнай палітыкі. "Прыярытэтам павінна стаць гарманізацыя нашых заканадаўстваў як у цэлым, так і ў гэтай сферы", - заявіла яна.

Зіноўскі: інавацыйнае супрацоўніцтва - гэта будучае Беларусі і Расіі

Аб гэтым заявіў 30 чэрвеня на пленарным пасяджэнні IV Форуму рэгіёнаў міністр эканомікі Беларусі Уладзімір Зіноўскі.

"Навукова-тэхнічнае і інавацыйнае супрацоўніцтва - гэта наша будучае. Створаны сумесна інавацыйны прадукт праб'е любыя бар'еры, і ў ім інтарэс нашых дзвюх дзяржаў", - сказаў міністр. Паводле яго слоў, у саюзных праграмах неабходна ўдзяліць увагу падтрымцы інавацыйнай інфраструктуры.

Уладзімір Зіноўскі нагадаў, што ў ЕАЭС краіны падтрымалі стварэнне 12 інавацыйных тэхналагічных платформ у сферы біятэхналогій, святлодыёдаў, медыцыны і іншых перспектыўных напрамкаў. "Гэта рэальныя пляцоўкі для камерцыялізацыі вынікаў навуковых работ і даследаванняў", - падкрэсліў ён. Таксама ажыццяўляецца падрыхтоўка трох пілотных праектаў у галіне космасу, фармацэўтыкі і аграпрама. Міністр назваў супрацоўніцтва краін у галіне касмічных тэхналогій адным з найбольш перспектыўных напрамкаў.

У сваім дакладзе ён звярнуў таксама ўвагу на тое, што ў бягучым годзе павінна пачаць працаваць створаная сумесна кампанія "СаюзСтанкаІнжынірынг".

Для падтрымкі экспарцёраў прамтавараў рацыянальна падключыць рэсурсы саюзнага бюджэту - Зіноўскі

Аб гэтым заявіў міністр эканомікі Беларусі Уладзімір Зіноўскі на пленарным пасяджэнні IV Форуму рэгіёнаў Беларусі і Расіі.

Кіраўнік Мінэканомікі адзначыў важнасць падтрымкі экспарту сумесна вырабленых прамтавараў на рынку трэціх краін. "Па ўзгадненні ўрадаў беларускія і расійскія фінансавыя інстытуты гатовы аб'ядноўваць свае намаганні і дапамагаць экспарцёрам. Бачыцца рацыянальным падключыць сюды і рэсурсы саюзнага бюджэту", - заявіў ён, удакладніўшы пры гэтым, што гэтыя меры ў большай ступені датычацца традыцыйнай прамысловасці.

Уладзімір Зіноўскі таксама адзначыў, што ў цэлым прагнозныя параметры развіцця Беларусі і Расіі істотна зблізіліся. "Галоўны вынік у тым, што эканомікі нашых краін выйшлі з рэцэсіі. Расце ўзаемны экспарт, інфляцыя знаходзіцца на гістарычных мінімумах, - канстатаваў міністр. - Але сёння кіраўнікі дзяржаў ставяць перад краінамі больш амбіцыйныя задачы - вывесці да 2020 года прырост ВУП на сярэднесусветны ўзровень - 3,5-4 працэнты ў год". Гэта дасць магчымасць, напрыклад, эканоміцы Беларусі вырасці да 2020 года на 12-15 працэнтаў. Падобныя задачы і ў Расійскай Федэрацыі.

Для гэтага неабходны як мінімум дзве ўмовы, падкрэсліў Уладзімір Зіноўскі. Першая - стабільныя макрапараметры, галоўныя з якіх - валютны курс і індэкс росту цэн на ўзроўні не больш як 4-5 працэнтаў у год. Другая - фарміраванне адзінай прамысловай палітыкі як аднаго з ключавых момантаў дагавора ЕАЭС. "Ёсць дамоўленасці па механізмах сумеснага допуску прадукцыі беларускіх і расійскіх вытворцаў да дзяржпраграм, распрацаваны парадак разліку і пацвярджэння выкарыстання пры вытворчасці прамтавараў сыравіны і матэрыялаў, - сказаў міністр. - Неабходна забяспечыць яго больш хуткае зацвярджэнне, пачнём апрабоўваць такі парадак на ўзроўні Саюзнай дзяржавы з найбольш значных галін - аўтамабіляў і сельгасмашынабудавання. Калі пакажам партнёрам па ЕАЭС, як ён рэальна працуе, будзе менш пытанняў па яго прыняцці ў пяцёрцы".

Беларусь і Расія на IV Форуме рэгіёнаў заключылі кантракты на $450 млн

Аб гэтым паведаміў 30 чэрвеня ў Маскве старшыня Савета Рэспублікі Міхаіл Мясніковіч.

Работа па падпісанні пагадненняў і кантрактаў прадаўжаецца. Усяго па выніках форуму плануецца падпісанне каля 77 пагадненняў рознага ўзроўню - ад раённага да рэспубліканскага і федэральнага. "Кантракты маюць глабальны характар", - падкрэсліў Міхаіл Мясніковіч. У якасці прыкладу ён прывёў падпісаныя дакументы аб супрацоўніцтве ў галіне шматтанажнай і тонкай хіміі, касмічных тэхналогій.

Як дадала старшыня Савета Федэрацыі Валянціна Мацвіенка, сёння трэба гаварыць не столькі пра колькасць, колькі пра якасць сумесных праектаў. "Мы выходзім на якасна новы ўзровень партнёрства, і выстаўка пацвярджэнне таго. Шмат высокатэхналагічных праектаў. Тэма, вынесеная на форум, своечасовая, - сказала яна. - Нам трэба рухацца наперад, у нас мноства ідэй, новых праектаў. Упэўнена, што эфект будзе вельмі вялікі".

Беларусь і Расія падпісалі пакет міжурадавых пагадненняў аб рэгіянальным супрацоўніцтве

Пакет міжурадавых пагадненняў аб рэгіянальным супрацоўніцтве Беларусі і Расіі падпісаны на IV Форуме рэгіёнаў у Маскве.

Заключаны пагадненні аб гандлёва-эканамічным, навукова-тэхнічным і культурным супрацоўніцтве паміж урадам Беларусі і ўрадамі Чачэнскай Рэспублікі, Мардовіі, Пскоўскай і Разанскай абласцей. Падпісаны план мерапрыемстваў па актывізацыі супрацоўніцтва Беларусі і Краснаярскай вобласці на 2017-2018 гады, пагадненне паміж Брэсцкім аблвыканкамам і Смаленскай абласной думай Расіі, Брэсцкім раённым Саветам дэпутатаў і Прадстаўнічым сходам Курчатаўскага раёна Курскай вобласці.

Акрамя таго, заключаны дакументы аб супрацоўніцтве паміж Заканадаўчым сходам Арэнбургскай вобласці і Гомельскім абласным Саветам дэпутатаў, Мінскім гарадскім Саветам дэпутатаў і Маскоўскай гарадской Думай.

На форуме падпісана таксама пагадненне аб супрацоўніцтве паміж Нацыянальнай акадэміяй навук і дзяржкарпарацыяй "Раскосмас".

Наступны Форум рэгіёнаў пройдзе ў Беларусі

Пяты па ліку Форум рэгіёнаў Беларусі і Расіі пройдзе на беларускай тэрыторыі. Аб гэтым паведаміў у Маскве старшыня Савета Рэспублікі Нацыянальнага сходу Беларусі Міхаіл Мясніковіч.

Дакладнае месца правядзення будучага форуму пакуль не вызначана. Аднак, як адзначыў Міхаіл Мясніковіч, арганізатары ўлічылі меркаванне рэгіёнаў, што гэта значнае і аўтарытэтнае мерапрыемства павінны прымаць не толькі сталіцы дзвюх краін.

Старшыня Савета Федэрацыі Расіі Валянціна Мацвіенка дадала, што ўжо "выстраілася чарга з суб'ектаў Федэрацыі на права прыняць у сябе наступныя Форумы рэгіёнаў Беларусі і Расіі".

Дакументы аб развіцці рэгіянальнага супрацоўніцтва Беларусі і Расіі падпісаны на выстаўцы інавацый

Заключаны пагадненне аб партнёрстве паміж Брэсцкім аблвыканкамам і адміністрацыяй Пензенскай вобласці, пагадненне аб гандлёва-эканамічным, навукова-тэхнічным і культурным супрацоўніцтве паміж Віцебскім аблвыканкамам і адміністрацыяй Саратаўскай вобласці, пагадненне аб супрацоўніцтве паміж Віцебскай вобласцю і Стаўрапольскім краем. Акрамя таго, падпісаны план мерапрыемстваў па актывізацыі супрацоўніцтва Беларусі і Бранскай вобласці на 2017-2018 гады і план мерапрыемстваў па развіцці супрацоўніцтва на 2017-2019 гады паміж Брэсцкай вобласцю і Бранскай вобласцю.

Як адзначыла ў інтэрв'ю журналістам старшыня Савета Федэрацыі Расіі Валянціна Мацвіенка, паскарэнне беларуска-расійскай кааперацыі дасць магчымасць паспяхова вытрымліваць канкурэнцыю на сусветных рынках. Прыярытным з'яўляецца стварэнне высокатэхналагічных вытворчасцей. "Да выстаўкі вялікую цікавасць праяўляюць кіраўнікі рэгіёнаў Беларусі і Расіі, што сведчыць аб тым, што ўсе сёння разумеюць: трэба не проста нарошчваць аб'ёмы ўзаемнага гандлю, але і пераходзіць да стварэння сумесных прадпрыемстваў, рэалізоўваць новыя вялікія сумесныя праекты, кааперавацца ў галіне высокіх тэхналогій", - сказала яна.

У сваю чаргу старшыня Савета Рэспублікі Міхаіл Мясніковіч дадаў, што ў Беларусі і Расіі добрыя перспектывы супрацоўніцтва ў прамысловасці і сферы інавацый. "Мы канкурэнтаздольныя і можам упэўнена адчуваць сябе на сусветных рынках. Характэрна, что кампаніі нашых краін усё больш інвесціруюць у сумесныя вытворчасці. Гэтыя інвестыцыі вылічаюцца мільярдамі долараў у год. Гэта не проста гандлёвае супрацоўніцтва, гэта інавацыйныя тэхналогіі, якія знаходзяць прымяненне на нашым агульным беларуска-расійскім рынку", - заявіў ён.

Беларускія электробусы плануецца пастаўляць у Маскву

Аб гэтым паведаміў старшыня Дзяржаўнага камітэта па навуцы і тэхналогіях Беларусі Аляксандр Шумілін.

Цікавасць у расійскага боку да беларускага электратранспорту вельмі высокая, падкрэсліў кіраўнік дзяржкамітэта. "Мы паставілі ўжо такі транспарт для доследнай эксплуатацыі, ёсць яго характарыстыкі, цяпер прапрацоўваецца пытанне аб пастаўках у Маскву партыі электробусаў з перспектывай выхаду ў іншыя рэгіёны Расіі", - праінфармаваў Аляксандр Шумілін.

Галоўная перавага электратранспарту ў яго экалагічнасці. "Электробусы не забруджваюць навакольнае асяроддзе. Яны не прывязаны правадамі да маршруту, зараджаюцца на станцыі 5-7 хвілін, а паміж прыпынкамі курсіруюць на электрычным ходзе", - расказаў ён.

Аляксандр Шумілін таксама паведаміў, што да верасня будзе прадстаўлены першы ўзор беларускага электрамабіля. На выстаўцы інавацый у Маскве можна даведацца не толькі пра беларускі электратранспарт, але і новыя матэрыялы да яго - накапляльнік, суперкандэнсатар, уласную зарадную станцыю.

Усяго ў экспазіцыі прымаюць удзел 84 беларускія арганізацыі, якія прадставяць больш за 250 распрацовак.

Наведвальнікі выстаўкі могуць азнаёміцца з распрацоўкамі фіналістаў рэспубліканскага конкурсу "100 ідэй для Беларусі". Сярод іх - пальчатка-трэнажор для рэабілітацыі пасля інсульту. Паколькі тэма Форуму рэгіёнаў у бягучым годзе "Вектары інтэграцыйнага развіцця рэгіёнаў Расіі і Беларусі ў сферы высокіх тэхналогій, інавацый і інфармацыйнага грамадства", асаблівая ўвага ў экспазіцыі ўдзелена наватарскім распрацоўкам і высокатэхналагічнай прадукцыі, а таксама сумесным беларуска-расійскім праектам.

Заяц аб пастаўках прадуктаў харчавання ў РФ: хацелася б, каб нам не стваралі штучных бар'ераў

Беларусь зацікаўлена ў прасоўванні харчовай прадукцыі на рынках расійскіх рэгіёнаў. Аб гэтым заявіў міністр сельскай гаспадаркі і харчавання Леанід Заяц.

Кіраўнік Мінсельгасхарча Беларусі прымае ўдзел у секцыйным пасяджэнні  IV Форуму рэгіёнаў Беларусі і Расіі. Удзельнікі секцыі абмяркоўваюць гандлёва-эканамічнае супрацоўніцтва дзвюх краін, магчымасці дыверсіфікацыі ўзаемнага гандлю, а таксама існуючыя бар'еры ў гандлі і спосабы іх устаранення.

Як адзначыў Леанід Заяц, у сваім дакладзе ён звяртае ўвагу на неабходнасць распрацоўкі адзіных прынцыпаў да вызначэння якасці прадуктаў харчавання. "Размова аб астаткавай колькасці ў прадуктах ветпрэпаратаў і антыбіётыкаў, - удакладніў ён. - Аднаму і другому бакам павінна быць зразумела, якімі прынцыпамі і крытэрыямі кіравацца, каб забяспечыць пастаўку прадукцыі на харчовыя рынкі саюзнага рынку". 

Адказваючы на пытанне аб перагаворах па зняцці дзеючых абмежаванняў адносна беларускіх перапрацоўчых прадпрыемстваў, міністр нагадаў, што перагаворы на гэту тэму вядуцца з расійскім бокам пастаянна. "Мы хочам, каб прадукцыя з нашых прадпрыемстваў паступала на харчовыя рынкі Расіі без якіх-небудзь абмежаванняў, - падкрэсліў Леанід Заяц. - Наша прадукцыя адпавядае ўсім крытэрыям бяспекі для здароўя чалавека, не выклікае ніякага апасення. Спажыўцы з больш як 60 краін, з якімі мы гандлюем, не лічаць, што беларуская прадукцыя мае ў саставе нейкую астаткавую колькасць ветпрэпаратаў, антыбіётыкаў".

У Мытным кодэксе не прапісана якіх-небудзь абмежаванняў наконт гэтага, дадаў міністр. "Ёсць дапушчальныя нормы, якія выпрацоўваюцца спецыялістамі, санітарнымі ўрачамі і не з'яўляюцца небяспечнымі для здароўя. Мы адсочваем і забяспечваем бяспеку сваёй прадукцыі. У Беларусі функцыянуе шматступеньчатая сістэма кантролю якасці - ад сыравіны да гатовай прадукцыі", - нагадаў ён.

На Форуме рэгіёнаў, што праходзіць у Маскве, плануецца абмеркаваць магчымасць пашырэння беларускай прадукцыі ў Расійскай Федэрацыі. "Будзем дамаўляцца аб новых пастаўках. Нас цікавяць усе расійскія рэгіёны, у тым ліку далёкаўсходнія,  расказаў Леанід Заяц. - Нашу прадукцыю не ўсюды могуць купіць, не заўсёды яны трапляе на паліцы расійскіх магазінаў. Мы хочам папулярызаваць свой тавар".

Беларусь зацікаўлена ва ўзаемавыгадным і эфектыўным супрацоўніцтве з Расіяй у сферы паставак прадуктаў харчавання. "Хацелася б каб не было штучных бар'ераў, якія перашкаджалі б паступленню беларускіх прадуктаў на харчовыя рынкі Расійскай Федэрацыі", - рэзюмаваў міністр.

Мемарандум аб супрацоўніцтве ў галіне друку і інфармацыі падпісаны на Форуме рэгіёнаў

Міністр інфармацыі Беларусі Лілія Ананіч і начальнік інфармацыйна-аналітычнага ўпраўлення Кастрамской вобласці Ірына Жабко падпісалі мемарандум аб супрацоўніцтве ў галіне друку і інфармацыі.

Дакумент, які падпісаны ў дні IV Форуму рэгіёнаў Беларусі і Расіі ў Маскве, змяшчае палажэнне аб узаемавыгадным супрацоўніцтве ў галіне сродкаў масавай інфармацыі, кнігавыдання, паліграфіі і распаўсюджвання друкаванай прадукцыі. Прадугледжваецца абмен дэлегацыямі экспертаў і спецыялістаў кніжнай сферы, СМІ і журналістаў, удзел у міжнародных выставачна-кірмашовых мерапрыемствах у сферы кнігавыдання.

IV Форум рэгіёнаў праводзіцца пад эгідай Савета Рэспублікі і Савета Федэрацыі і прысвечаны развіццю рэгіянальных кантактаў краін у сферы высокіх тэхналогій, інавацый і інфармацыйнага грамадства.

Як адзначылі ў Міністэрстве інфармацыі, гэта тэма вызначана не выпадкова, таксама з улікам таго, што сёння ачагі сацыяльных канфліктаў перамяшчаюцца з эканамічнай і палітычнай сфер у сферу інтэрнэт-тэхналогій. У гэтых умовах поспех сучаснай дзяржавы залежыць не ад матэрыяльна-тэхнічных магчымасцей, а ад здольнасці арганізаваць узаемадзеянне ўсіх структур сацыяльнай сістэмы, здольных пашыраць новыя ідэі, быць лідарам у праектаванні інавацый.

У сваім выступленні на форуме Лілія Ананіч выказала меркаванне, што грамадская думка ператвараецца ў рэальную палітычную сілу, якую немагчыма ігнараваць, і таму як ніколі раней трэба актыўна распрацоўваць сумесныя праекты, выступаць з новымі цікавымі ініцыятывамі, далучаць да іх рэалізацыі моладзь.
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	Президент Беларуси Александр Лукашенко на встрече с Президентом России Владимиром Путиным

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка на сустрэчы з Прэзідэнтам Расіі Уладзімірам Пуціным
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	Президент Беларуси Александр Лукашенко на встрече с Президентом России Владимиром Путиным

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка на сустрэчы з Прэзідэнтам Расіі Уладзімірам Пуціным
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	На заседании Высшего государственного совета (ВГС) Союзного государства в Москве

На пасяджэнні Вышэйшага дзяржаўнага савета (ВДС) Саюзнай дзяржавы ў Маскве
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	Президент Беларуси Александр Лукашенко на пленарном заседании IV Форума регионов Беларуси и России

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка на пленарным пасяджэнні IV Форуму рэгіёнаў Беларусі і Расіі
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	Во время пленарного заседания - председатель Совета Федерации России Валентина Матвиенко, Президент России Владимир Путин, Президент Беларуси Александр Лукашенко, председатель Совета Республики Национального собрания Беларуси Михаил Мясникович

У час пленарнага пасяджэння - старшыня Савета Федэрацыі Расіі Валянціна Мацвіенка, Прэзідэнт Расіі Уладзімір Пуцін, Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка, старшыня Савета Рэспублікі Нацыянальнага сходу Беларусі Міхаіл Мясніковіч
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	Председатель Совета Республики Национального собрания Беларуси Михаил Мясникович

Старшыня Савета Рэспублікі Нацыянальнага сходу Беларусі Міхаіл Мясніковіч
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	Выступает председатель Совета Федерации России Валентина Матвиенко

Выступае старшыня Савета Федэрацыі Расіі Валянціна Мацвіенка
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	На выставке достижений в инновационной и научно-технической сфере в Москве
На выстаўцы дасягненняў у інавацыйнай і навукова-тэхнічнай сферы ў Маскве
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Лукашенко прилетел в Москву для участия в заседании ВГС и Форуме регионов Беларуси и России 

Президент Беларуси Александр Лукашенко прибыл с рабочим визитом в Россию для участия в заседании Высшего государственного совета (ВГС) Союзного государства и IV Форуме регионов Беларуси и России. Самолет главы государства приземлился в аэропорту Внуково-2.

Лукашэнка прыляцеў у Маскву для ўдзелу ў пасяджэнні ВДС і Форуме рэгіёнаў Беларусі і Расіі

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка прыбыў з рабочым візітам у Расію для ўдзелу ў пасяджэнні Вышэйшага дзяржаўнага савета (ВДС) Саюзнай дзяржавы і IV Форуме рэгіёнаў Беларусі і Расіі. Самалёт кіраўніка дзяржавы прызямліўся ў аэрапорце Унукава-2.

http://www.belta.by/video/getRecord/2170/
Лукашенко провел встречу с руководителями крупнейших российских СМИ Клуба главных редакторов в ТАСС 

Президент Беларуси Александр Лукашенко провел встречу с руководителями крупнейших российских средств массовой информации Клуба главных редакторов в ТАСС.

Лукашэнка правёў сустрэчу з кіраўнікамі буйнейшых расійскіх СМІ Клуба галоўных рэдактараў у ТАСС

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка правёў сустрэчу з кіраўнікамі буйнейшых расійскіх сродкаў масавай інфармацыі Клуба галоўных рэдактараў у ТАСС. 

http://www.belta.by/video/getRecord/2171/
Мнения

	Валентина Матвиенко, спикер Совета Федерации Федерального собрания России: 

"Форум регионов Беларуси и России с каждым годом играет все большую роль в интеграции двух стран. Беларусь - главный партнер России среди стран СНГ. Особое значение в двух странах придается межрегиональному сотрудничеству - прямые контакты с Беларусью установили практически все субъекты Российской Федерации. В прошлом году Беларусь посетили 68 делегаций из российских регионов". 

"Форум регионов Беларуси и России показал себя как очень востребованная площадка, формализующая взаимодействие регионов. С каждым годом он становится более масштабным и интересным. У Беларуси и России есть огромный потенциал для расширения сотрудничества, в том числе регионального". 

Валянціна Мацвіенка, спікер Савета Федэрацыі Федэральнага сходу Расіі:

"Форум рэгіёнаў Беларусі і Расіі з кожным годам адыгрывае ўсё большую ролю ў інтэграцыі дзвюх краін. Беларусь - галоўны партнёр Расіі сярод краін СНД. Асаблівае значэнне ў дзвюх краінах надаецца міжрэгіянальнаму супрацоўніцтву - прамыя кантакты з Беларуссю ўстанавілі практычна ўсе суб'екты Расійскай Федэрацыі. У мінулым годзе Беларусь наведалі 68 дэлегацый з расійскіх рэгіёнаў".

"Форум рэгіёнаў Беларусі і Расіі паказаў сябе як вельмі запатрабаваная пляцоўка, што фармалізуе ўзаемадзеянне рэгіёнаў. З кожным годам ён становіцца больш маштабным і цікавым. У Беларусі і Расіі ёсць вялікі патэнцыял для пашырэння супрацоўніцтва, у тым ліку рэгіянальнага".



	Михаил Мясникович, председатель Совета Республики Национального собрания Беларуси: 

"Форум регионов проводится ежегодно и востребован, так как каждый раз прирастает новыми идеями, контрактами, знакомствами. Это говорит о том, что потенциал партнерства Беларуси и России далеко не до конца реализован. Взаимодействие в рамках таких форумов содействует тому, чтобы мы больше торговали, активнее развивалась инвестиционная деятельность".

Міхаіл Мясніковіч, старшыня Савета Рэспублікі Нацыянальнага сходу Беларусі:

"Форум рэгіёнаў праводзіцца штогод і запатрабаваны, паколькі кожны раз прырастае новымі ідэямі, кантрактамі, знаёмствамі. Гэта сведчыць аб тым, што патэнцыял партнёрства Беларусі і Расіі далёка не да канца рэалізаваны. Узаемадзеянне ў рамках такіх форумаў садзейнічае таму, каб мы больш гандлявамі, актыўней развівалася інвестыцыйная дзейнасць".



	Сергей Сидорский, член Коллегии (министр) по промышленности и агропромышленному комплексу Евразийской экономической комиссии:

"Региональное сотрудничество занимает ведущее место в реализации экономического потенциала Беларуси и России. Более 10 лет назад Президентом Беларуси Александром Лукашенко было принято решение развивать сотрудничество не только с приграничными, а со всеми российскими регионами. Приятно, что Беларусь сегодня работает с Сахалином, Камчатским краем, с Дальним Востоком. Практически в каждом уголке России присутствуют белорусские производители. Мне кажется, что именно региональное сотрудничество, основу которого в свое время заложил Президент Александр Лукашенко, дало мощный импульс, подстегнуло деловую активность всей нашей экономики".

Сяргей Сідорскі, член Калегіі (міністр) па прамысловасці і аграпрамысловым комплексе Еўразійскай эканамічнай камісіі:

"Рэгіянальнае супрацоўніцтва займае вядучае месца ў рэалізацыі эканамічнага патэнцыялу Беларусі і Расіі. Больш за 10 гадоў таму Прэзідэнтам Беларусі Аляксандрам Лукашэнкам было прынята рашэнне развіваць супрацоўніцтва не толькі з прыгранічнымі, а з усімі расійскімі рэгіёнамі. Прыемна, што Беларусь сёння працуе з Сахалінам, Камчацкім краем, з Далёкім Усходам. Практычна ў кожным кутку Расіі прысутнічаюць беларускія вытворцы. Мне здаецца, што менавіта рэгіянальнае супрацоўніцтва, аснову якога ў свой час заклаў Прэзідэнт Аляксандр Лукашэнка, дало моцны імпульс, паштурхнула дзелавую актыўнасць усёй нашай эканомікі".
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IV Gopym perviokos Benapycu 1 Poccun
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