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Тема недели: Лукашенко провел республиканское селекторное совещание по вопросам уборки урожая

Лукашенко на период уборочной дал председателям райисполкомов самые широкие полномочия

Об этом глава государства заявил 2 августа на республиканском селекторном совещании по вопросам уборки урожая в 2017 году.

"Особо хочу подчеркнуть, я хочу, чтобы это усвоили все, и прежде всего те, кому я адресую этот тезис: решения председателя райисполкома до 1 октября 2017 года, связанные с уборочной кампанией, окончательные и обжалованию не подлежат. Если председателю райисполкома нужно осуществить те или иные действия, значит, он их будет осуществлять. Никто не вправе вмешиваться в его распорядительно-организационные функции. Поправить его может, если он согласится, только губернатор, - заявил глава государства. - Я это говорю для того, чтобы потом не было ссылок, что у кого-то не хватило полномочий, чтобы убрать хлеба".

Александр Лукашенко также отметил, что в каждом районе есть только около трех-четырех проблемных хозяйств. "Вот занимайтесь ими. Не надо болтаться по району и делать вид, что вы что-то контролируете. Поезжайте туда, где вы нужны. Вот за эти три хозяйства персональную ответственность несет председатель райисполкома. Поэтому ему даны все полномочия. Действуйте! Власть в ваших руках", - подчеркнул белорусский лидер.

Лукашенко поручил завершить уборку зерновых максимум до 20 августа

"Уборку в основной массе следует завершить в первой половине, в крайнем случае - до 20 августа", - поручил Президент.

Александр Лукашенко отметил, что ситуация весьма непростая - из-за погодных условий, других факторов сдвинулись сроки как весенней посевной, так и созревания урожая. "На 8-10 дней мы уже опаздываем", - констатировал он.

"Осложняет положение и высокая спрессованность работ. Наряду с уборкой зерновых необходимо вести теребление льна, второй укос многолетних трав (первого, как вы понимаете, практически не было), сев пожнивных культур и многое другое, - сказал Александр Лукашенко. - Остался короткий период времени, в течение которого нам необходимо кардинально ускорить все процессы, чтобы, с одной стороны, убрать урожай, не потеряв ни одного зернышка, с другой - начать подготовку к посевной озимых культур".

Президент констатировал, что в настоящее время темпы уборки зерновых крайне низкие - за день убирается не более 2-3% площадей. "Сразу отмечу, что все зависящее от государства для успешной уборочной кампании сделано. Финансовые ресурсы имеются, хозяйства обеспечены техникой (по крайней мере, никто не ставит вопросов по технике), по топливу на прошлой неделе подписано мое соответствующее распоряжение", - отметил глава государства.

Тем не менее, в ряде регионов плохо подготовились к уборочной страде, в том числе стоят около 7-8% неисправных уборочных комбайнов, не отремонтированы некоторые зерносушилки, в ряде хозяйств ощущается нехватка механизаторов. Не всюду должным образом позаботились об обеспечении техники горючим, запасными частями, из-за чего возможны потери рабочего времени.

"Нельзя допустить, чтобы, как это нередко бывает, механизм уборочной кампании работал в вальяжном режиме. Это грозит неизбежными потерями, которых допустить в этом году нельзя", - подчеркнул Александр Лукашенко.

Президент поинтересовался у ответственных за ход уборочной кампании, почему плохо подготовлена техника к уборке, и предупредил о недопустимости приписок. "Цель одна - не допустить потерь. Мы не можем удобрять зерном почву. У нас считалось и до сих пор рассуждения слышу от специалистов, что 8-10% потерь - это нормально. А это около 1 млн т хлеба", - заметил глава государства.

Александр Лукашенко также обратил внимание на вопросы технологии уборки с учетом особенностей нынешнего года, максимально эффективного использования зерносушильного хозяйства. "Медлить с уборкой и, как у нас в деревне говорят, спелить хлеба до состояния 12-13% влажности преступно. Поэтому 20% - и надо начинать уборку немедленно. Надо запускать все зерносушилки и досушивать зерно до нужных кондиций", - сказал Президент.

Еще один важный вопрос - люди, которые заняты на уборочной кампании. "Их надо накормить, напоить и так далее. Профсоюзы головой за это отвечают", - заявил глава государства.

"Поручения правоохранительным органам о жестком контроле за ходом уборочной кампании на прошлой неделе мною даны. Контроль будет серьезнейшим на основании тех законов, которые сегодня существуют, - подчеркнул Александр Лукашенко. - Сохранность урожая - это вопрос продовольственной безопасности страны. Мы не можем допустить никаких потерь".

Одновременно с уборкой общественных посевов Президент поручил оказать необходимую помощь и частному сектору, в том числе, если необходимо, фермерским хозяйствам.

Александр Лукашенко обратил внимание, что темпы зерноуборочных работ самым непосредственным образом связаны с заготовкой кормов из второго укоса трав. "Часто на кормоуборочных и зерноуборочных комбайнах работают одни и те же механизаторы. Какое положение с механизаторами? - поинтересовался он. - Как ведется сев пожнивных и поукосных культур? Там имеется большой потенциал для кормопроизводства".

Президент также напомнил, что аграрный комплекс Беларуси находится на этапе производства "большого" молока, а это финансы сельскохозяйственных организаций.

"Надо быстро убирать зерновые культуры и надо заготовить побольше травяных кормов", - подчеркнул белорусский лидер.

"Еще одна из целей сегодняшнего совещания - обеспечить согласованность и четкость действий органов власти и управления. Нужно просто встряхнуть людей, подстегнуть, придать динамизм работе всего уборочного конвейера и не допустить потерь урожая", - сказал Президент.

Александр Лукашенко при этом подчеркнул, что категорически запрещается все списывать на погоду. "Дай бог, чтобы каждый год у нас была такая погода. Идеальный год для сельского хозяйства. Не хлебом единым жив человек. Пусть вторым укосом, прекрасные травы, хорошие зерновые, идеальный картофель вырос, лен неплохой, свекла, овощи. Это же тоже урожай. И очень важный для человека", - отметил глава государства.

"У нас пока много безалаберности, элементарного разгильдяйства и досадных недоработок, которые в нынешних условиях недопустимы. Сейчас необходимо максимально напрячься всем и убрать с поля хлеба, не растягивая работы на месяц-полтора и не ожидая, что господь нам пошлет лучшую погоду. Ни в коем случае не расслабляться. Нужно держать темпы работ не только на жатве хлебов, но и на уборке других культур", - резюмировал Александр Лукашенко.

Лукашенко поручил сравнить количество отказов отечественной сельхозтехники и зарубежной

"Почему некачественную технику продаете сельскому хозяйству?" - обратился с вопросом глава государства к вице-премьеру Владимиру Семашко.

Он в свою очередь доложил, что по факту 2016-го и первой половины 2017 года отмечено снижение дефектности техники, как гарантийной, так и постгарантийной. Вице-премьер также сообщил, что все задания по обеспечению техникой нынешней уборочной выполнены. Произведены в достаточном количестве новые зерноуборочные и кормоуборочные комбайны, однако не все из них оплачены. "Поэтому проблема за хозяйствами, за областями. Выкупать надо", - сказал Владимир Семашко.

Александр Лукашенко поручил руководству МВД и Комитета госконтроля начиная с 1 августа докладывать о случаях выхода из строя гарантийной техники. "Не дай бог выйдет гарантийная техника из строя - факты мне эти все доложить по стране. И не дай бог туда больше суток не появится гарант", - предупредил глава государства.

Соответствующие показатели Александр Лукашенко поручил проанализировать в сравнении с количеством отказов у техники зарубежных производителей признанных в мире марок.  "Возьмем отказы их. Если Семашко на этом уровне работает, к нему претензий нет. Если хоть на одну единицу хуже, пусть пеняют сами на себя. Хватит с ними цацкаться. За некачественную технику отвечает персонально Семашко", - заявил Президент.

Что касается поставок изготовленной техники, глава государства поручил оперативно решить этот вопрос. "Всю технику, которая заказана, отправить в хозяйства. Если не оплачена - под гарантии губернаторов. Пусть с Семашко определяются промышленники, до какого времени они могут потерпеть с оплатой в этом году. Что толку от того, что изготовлены комбайны, и они сегодня стоят на заводе. Денег нет… Ну, завтра появятся. А комбайны-то не нужны будут завтра. Поэтому немедленно отправить под гарантии губернаторов и Кобякова (премьер-министр Андрей Кобяков. - Прим. БЕЛТА) по оплате", - распорядился белорусский лидер.

Лукашенко ждет от СМИ активного освещения уборочной кампании, в том числе недостатков

"Средствам массовой информации нужно развернуться на полную мощь, показывать лучшие экипажи, семьи. Это дань уважения людям, которые работают на селе. Но нужно показывать и недостатки, о которых сегодня было сказано", - отметил Александр Лукашенко. 

Он призвал средства массовой информации немедленно начинать работать в этом направлении. "Телевидение, радио, газеты, интернет - все должно быть заполнено этим", - подчеркнул Президент.

Лукашенко призвал не заниматься самообманом в вопросе заготовки кормов для животноводства

Президент поручил проинспектировать в каждой области все силосные траншеи для хранения кормов.

"Это - качество кормов, здоровье животных. Поэтому траншеи, которые негодные, надо их достать из земли и переделать, поставить в нужном месте. Там, где нужно (вместо курганов ваших и буртов), построить новые траншеи. У вас, Андрей Владимирович (премьер-министр Андрей Кобяков. - Прим. БЕЛТА), этот и следующий год. В противном случае не надо заготавливать травянистые корма там, где вы кладете их в бурты. Это - гнилье, яд для животноводства", - подчеркнул Александр Лукашенко.

По словам главы государства, необходимо взять соответствующий вопрос штурмом, как в свое время было сделано в отношении строительства хранилищ для картофеля. "Когда построили картофелехранилища, картошка стала рентабельной, потому что мы имеем возможность продать ее в апреле-мае. Точно так и с этими траншеями надо разобраться", - сказал он.

"Сами себя обманываем. Заготавливаем, называется, корма. И в бурты кладем. На контроль этот вопрос всем помощникам. В будущем году все траншеи должны быть в строю. На железный контроль этот вопрос, и надо раз и навсегда снять его", - резюмировал белорусский лидер.

Лукашенко поручил правительству и Нацбанку решить денежные вопросы при обеспечении сельхозработ

"Что касается решения вопросов денежных, головой отвечает Каллаур, в пристежку - Кобяков. То же подлежит записи в протокол (поручений по итогам совещания. - Прим. БЕЛТА). Все финансовые вопросы с учетом, конечно, возможности губерний, должны быть сняты", - заявил Президент.

"Вы имейте в виду, что сейчас все пойдут с портфелями просить денег. Поэтому надо разобраться. Там, где катастрофическая ситуация, надо помочь", - добавил глава государства.

В докладе председателя Брестского облисполкома Анатолия Лиса была, в частности, озвучена просьба к правительству и Президенту рассмотреть возможность поставки калийных удобрений с отсрочкой платежа до января 2018 года. Есть вопросы и с финансированием закупки топлива под озимый сев, закупки фосфорных удобрений.

"Что касается поднятых вопросов по калийным удобрениям: я согласен. Надо поставить задачу "Беларуськалию", чтобы произвели нужное количество калийных удобрений и поставили селу под гарантии опять же губернатора с оплатой до 1 января", - поручил Александр Лукашенко.

Лукашенко жестко раскритиковал чиновников за провалы в подготовке к уборочной кампании

Президент обратился к премьер-министру Андрею Кобякову: "Почему вы приняли решение правительства до 20 июля всю технику подготовить и не проконтролировали, что техника готова? Почему милицию не организовали? Почему прокурора не попросили помочь? Почему КГК не задействовали за полгода? Надо было премьер-министра звать в резиденцию Президента, чтобы спросить с вас и задачи поставить?"

Андрей Кобяков ответил, что в настоящее время хозяйства к уборке урожая в основном готовы, однако в 30% организаций проблемы имеют хронический характер. "Так какое же "в основном"? Вы не представляете, что такое 30% хозяйств? Если вы собрались 8 млн т хлеба собрать, отбросьте 30%… Вы что, 3 млн т хлеба не собираетесь сегодня собирать? - задал вопрос Президент. - Пора правительству вылезать из кабинетов. А вы, как в бухгалтерии работаете, рассказываете про статистику какую-то. Вот она статистика, когда поехали и посмотрели непосредственно".

Александр Лукашенко предупредил ответственных за уборочную кампанию членов правительства, руководителей местной вертикали власти об ответственности за выполнение поставленных задач: "Обеспечили хозяйства необходимым. Всем, чем могли. Напрягаем всю страну. А вы не можете трактор на место поставить и пьяницу-механизатора к порядку призвать. Семинары проводим, учим кого-то. Кого мы учим? Они давно обучены. Ставьте конкретные задачи и реализовывайте их".

Президент подчеркнул, что урожай должен быть собран к 20 августа. "Я вас собрал для того, чтобы мы не потеряли то, что нам подарено. Мы имеем возможность накормить скот, получить хорошие деньги. Сегодня высокие цены на продовольствие. Мы можем решить финансовые вопросы хозяйств и фермеров", - сказал Александр Лукашенко. При этом он призвал не сетовать на погодные условия. "Я настаиваю, что погода неплохая, надо уметь убирать. Не ждите. 20% влажность зерна - немедленно начинайте уборку. Привезете на склад, досушите. Да, может быть, немного больше придется затратить денег на сушку", - сказал глава государства. В этой связи он подчеркнул важность использования местных видов топлива в зерносушилках.

Глава государства потребовал скорейшего выхода на урожайность зерновых в 45 ц/га. "Чтобы это иметь, должны быть не просто технологии - нужно определиться, на каком поле эти зерновые возделывать. Если вы не можете по технологии обеспечить, тогда и сеять не надо. Если нам 45 центнеров получить урожайность, то на 25% можно будет меньше сеять полей. А это для нас достижимая цифра", - подчеркнул он. По рапсу стоит задача получить урожайность 25 ц/га, по кукурузному зерну - 120 ц/га. Еще одна стратегическая культура, на которую обратил внимание Президент, - это лен. Он поручил полностью обеспечить Оршанский льнокомбинат как длинным, так и коротким волокном.

Александр Лукашенко подчеркнул, что важно минимизировать потери урожая во время уборки. В этой связи он поручил проработать стратегию перевозки, в том числе с помощью военных. Отдельно он остановился на качестве белорусской техники с учетом нареканий, которые есть у сельхозорганизаций. "Собирай своих и спрашивать за каждый трактор, комбайн и другую технику", - обратился он к министру промышленности Виталию Вовку.

Также Александр Лукашенко отметил необходимость своевременной выплаты заработной платы на сельскохозяйственных предприятиях. "Никто бесплатно работать в колхозе, совхозе не будет. Поэтому крестьянам нужно заплатить зарплату, если есть задолженность. И надо установить нормальные тарифы, чтобы люди заработали нормальные деньги в эти месяцы", - сказал Президент.

Особое внимание он уделил работе уполномоченных помощников Президента по областям. По словам главы государства, они должны большую часть времени находиться на местах. "Не работайте на показуху, мне она не нужна. Я найду возможность проверить, как работают уполномоченные", - подчеркнул Александр Лукашенко.

Президент поручил правоохранительным органам и Комитету государственного контроля выявить и наказать виновных в срыве уборочной кампании. "Если мы это не сделаем, это будут просто разговоры, и на местах махнут руками - поговорили и забыли. Я не забуду. Все виновные должны быть привлечены к ответственности. С 1 октября начинайте мониторить и принимать меры, спрашивайте с руководителей", - подчеркнул он.

Лукашенко: недельный запас топлива должен быть сформирован в областях на время уборочной страды

"Решение по удобрениям и топливу. Премьер-министр, уполномоченные должностные лица по областям за это ответственны. Неснижаемый запас топлива в области (не в конкретных хозяйствах, а в области) должен быть недельный. Порошу губернаторов докладывать мне лично, если где-то, начиная с 10 августа, не будет недельного запаса в распоряжении губернатора", - сказал Президент.

"Ответственны за удобрения под озимый сев, за топливо. Недельный неснижаемый запас должен быть сформирован к 10 августа. Занимайтесь. Я вам определил по деньгам, по удобрениям, по топливу", - добавил Александр Лукашенко.

Вопрос обеспеченности топливом на совещании подняли несколько губернаторов. В их числе председатель Витебского облисполкома Николай Шерстнев. "Я хотел бы поддержать брестского коллегу. Действительно, сегодня топливо есть для проведения уборочной кампании. Но нужно проводить весь комплекс работ - и солома, и сев озимых культур, и так далее. Для этого топлива недостаточно. Существует дефицит. Очень бы хотелось, чтобы не сдерживать объем работы, комплекс в целом, решить вопрос топлива в рассрочку. И, естественно, удобрения. Потому что за один месяц и физически, и финансово это очень сложно и зачастую невозможно решить. Мы готовы рассчитываться последовательно за 2-3 месяца", - отметил он.

10 цитат с селекторного совещания Президента

Президент Беларуси Александр Лукашенко 2 августа провел республиканское селекторное совещание по вопросам уборки урожая. Публикуем 10 цитат, которые могли бы стать кратким конспектом протоколов совещания. 

1. Одна из целей сегодняшнего совещания - обеспечить согласованность и четкость действий органов власти и управления. Нужно просто встряхнуть людей, подстегнуть, придать динамизм работе всего уборочного конвейера и не допустить потерь урожая. 

2. Цель одна - не допустить потерь. Мы не можем удобрять зерном почву. 

3.Председателям райисполкомов: Не надо болтаться по району и делать вид, что вы что-то контролируете. Поезжайте туда, где вы нужны. Вот за эти три хозяйства персональную ответственность несет председатель райисполкома. Поэтому ему даны все полномочия. Действуйте! Власть в ваших руках. 

4.У нас пока много безалаберности, элементарного разгильдяйства и досадных недоработок, которые в нынешних условиях недопустимы. Сейчас необходимо максимально напрячься всем и убрать с поля хлеба, не растягивая работы на месяц-полтора и не ожидая, что господь нам пошлет лучшую погоду. Ни в коем случае не расслабляться. Нужно держать темпы работ не только на жатве хлебов, но и на уборке других культур. 

5.Всю технику, которая заказана, отправить в хозяйства. Если не оплачена - под гарантии губернаторов. Что толку от того, что изготовлены комбайны, и они сегодня стоят на заводе. Денег нет… Ну, завтра появятся. А комбайны-то не нужны будут завтра.

6. СМИ нужно развернуться на полную мощь, показывать лучшие экипажи, семьи. Это дань уважения людям, которые работают на селе. Но нужно показывать и недостатки, о которых сегодня было сказано. 

7. Надо крестьянам помочь, а бездельников, о которых мы говорили, заставить работать. 

8. Всякие отпуска, всякие выезды без моего ведома за пределы страны запрещаются. Все должно быть повернуто сейчас на работу на селе. 

9. Никто бесплатно работать в колхозе, совхозе не будет. Поэтому крестьянам нужно заплатить зарплату, если есть задолженность. И надо установить нормальные тарифы, чтобы люди заработали нормальные деньги в эти месяцы. 

10. Не работайте на показуху, мне она не нужна. Я найду возможность проверить, как работают уполномоченные.
Тэма тыдня: Лукашэнка правёў рэспубліканскую селектарную нараду па пытаннях уборкі ўраджаю

Лукашэнка на перыяд уборачнай кампаніі даў старшыням райвыканкамаў самыя шырокія паўнамоцтвы

Аб гэтым кіраўнік дзяржавы заявіў 2 жніўня на рэспубліканскай селектарнай нарадзе па пытаннях уборкі ўраджаю ў 2017 годзе.

"Асабліва хачу падкрэсліць, я хачу, каб гэта засвоілі ўсе, і перш за ўсё тыя, каму я адрасую гэты тэзіс: рашэнні старшыні райвыканкама да 1 кастрычніка 2017 года, звязаныя з уборачнай кампаніяй, канчатковыя і абскарджанню не падлягаюць. Калі старшыні райвыканкама трэба ажыццявіць тыя ці іншыя дзеянні, значыць, ён іх будзе ажыццяўляць. Ніхто не мае права ўмешвацца ў яго распарадча-арганізацыйныя функцыі. Паправіць яго можа, калі ён згадзіцца, толькі губернатар, - заявіў кіраўнік дзяржавы. - Я гэта гавару для таго, каб потым не было спасылак, што ў некага не хапіла паўнамоцтваў, каб убраць збожжа".

Аляксандр Лукашэнка таксама адзначыў, што ў кожным раёне ёсць толькі каля трох-чатырох праблемных гаспадарак. "Вось займайцеся імі. Не трэба сноўдацца па раёне і рабіць выгляд, што вы нешта кантралюеце. Едзьце туды, дзе вы патрэбны. Вось за гэтыя тры гаспадаркі персанальную адказнасць нясе старшыня райвынкама. Таму яму дадзены ўсе паўнамоцтвы. Дзейнічайце! Улада ў вашых руках", - падкрэсліў беларускі лідар.

Лукашэнка даручыў завяршыць уборку збожжавых максімум да 20 жніўня

"Уборку ў асноўнай масе трэба завяршыць у першай палавіне, у крайнім выпадку - да 20 жніўня", - даручыў Прэзідэнт.

Аляксандр Лукашэнка адзначыў, што сітуацыя вельмі няпростая - з-за ўмоў надвор'я, іншых фактараў зрушыліся тэрміны як вясенняй пасяўной, так і выспявання ўраджаю. "На 8-10 дзён мы ўжо спазняемся", - канстатаваў ён.

"Ускладняе сітуацыю і высокая ўшчыльненасць работ. Разам з уборкай збожжавых неабходна весці церабленне лёну, другі ўкос шматгадовых траў (першага, як вы разумееце, практычна не было), сяўбу паржышчавых культур і многае іншае, - сказаў Аляксандр Лукашэнка. - Застаўся кароткі перыяд часу, на працягу якога нам неабходна кардынальна паскорыць усе працэсы, каб, з аднаго боку, убраць ураджай, не страціўшы ніводнага зярняткі, з іншага - пачаць падрыхтоўку да пасяўной азімых культур".

Прэзідэнт канстатаваў, што цяпер тэмпы ўборкі збожжавых вельмі нізкія - за дзень убіраецца не больш як 2-3 працэнты плошчаў. "Адразу адзначу: усё, што залежыць ад дзяржавы, для паспяховай уборачнай кампаніі зроблена. Фінансавыя рэсурсы ёсць, гаспадаркі забяспечаны тэхнікай (прынамсі, ніхто не ставіць пытанняў па тэхніцы), па паліве на мінулым тыдні падпісана маё адпаведнае распараджэнне", - адзначыў кіраўнік дзяржавы.

Тым не менш, у шэрагу рэгіёнаў дрэнна падрыхтаваліся да ўборачнай кампаніі, у тым ліку стаяць амаль 7-8 працэнтаў няспраўных уборачных камбайнаў, не адрамантаваны некаторыя зернесушылкі, у шэрагу гаспадарак адчуваецца няхватка механізатараў. Не ўсюды належным чынам паклапаціліся аб забеспячэнні тэхнікі гаручым, запаснымі часткамі, з-за чаго магчымы страты рабочага часу.

"Нельга дапусціць, каб, як гэта нярэдка бывае, механізм уборачнай кампаніі працаваў у запаволеным рэжыме. Гэта пагражае непазбежнымі стратамі, якіх дапусціць у гэтым годзе нельга", - падкрэсліў Аляксандр Лукашэнка.

Прэзідэнт пацікавіўся ў адказных за ход уборачнай кампаніі, чаму дрэнна падрыхтавана тэхніка да ўборкі, і папярэдзіў аб недапушчальнасці прыпісак. "Мэта адна - не дапусціць страт. Мы не можам угнойваць збожжам глебу. У нас лічылася і да гэтага часу разважанні чую ад спецыялістаў, што 8-10 працэнтаў страт - гэта нармальна. А гэта амаль 1 млн т збожжа", - заўважыў кіраўнік дзяржавы.

Аляксандр Лукашэнка таксама звярнуў увагу на пытанні тэхналогіі ўборкі з улікам асаблівасцей бягучага года, максімальна эфектыўнага выкарыстання зернесушыльнай гаспадаркі. "Марудзіць з уборкай і, як у нас у вёсцы кажуць, дапускаць выспяванне збожжа да стану 12-13 працэнтаў вільготнасці злачынна. Таму 20 працэнтаў - і трэба пачынаць уборку неадкладна. Трэба запускаць усе зернесушылкі і дасушваць збожжа да патрэбных кандыцый", - сказаў Прэзідэнт.

Яшчэ адно важнае пытанне - людзі, якія заняты на ўборачнай кампаніі. "Іх трэба накарміць, напаіць і гэтак далей. Прафсаюзы галавой за гэта адказваюць", - заявіў кіраўнік дзяржавы.

"Даручэнні праваахоўным органам аб строгім кантролі за ходам уборачнай кампаніі на мінулым тыдні мною дадзены. Кантроль будзе самым сур'ёзным на падставе тых законаў, якія сёння існуюць, - падкрэсліў Аляксандр Лукашэнка. - Захаванасць ураджаю - гэта пытанне харчовай бяспекі краіны. Мы не можам дапусціць ніякіх страт".

Адначасова з уборкай грамадскіх пасеваў Прэзідэнт даручыў аказаць неабходную дапамогу і прыватнаму сектару, у тым ліку, калі неабходна, фермерскім гаспадаркам.

Аляксандр Лукашэнка звярнуў увагу, што тэмпы збожжаўборачных работ звязаны непасрэдна з нарыхтоўкай кармоў з другога ўкосу траў. "Часта на кормаўборачных і збожжаўборачных камбайнах працуюць адны і тыя ж механізатары. Які стан спраў з механізатарамі? - пацікавіўся ён. - Як вядзецца сяўба пажніўных і паржышчавых культур? Там ёсць вялікі патэнцыял для кормавытворчасці".

Прэзідэнт таксама нагадаў, што аграрны комплекс Беларусі знаходзіцца на этапе вытворчасці "вялікага" малака, а гэта фінансы сельскагаспадарчых арганізацый.

"Трэба хутка ўбіраць збожжавыя культуры і трэба нарыхтаваць больш травяных кармоў", - падкрэсліў беларускі лідар.

"Яшчэ адна з мэт сённяшняй нарады - забяспечыць зладжанасць і дакладнасць дзеянняў органаў улады і кіравання. Трэба проста ўзварушыць людзей, надаць дынамізм рабоце ўсяго ўборачнага канвеера і не дапусціць страт ураджаю", - сказаў Прэзідэнт.

Аляксандр Лукашэнка пры гэтым падкрэсліў, што катэгарычна забараняецца ўсё спісваць на надвор'е. "Дай бог, каб кожны год у нас было такое надвор'е. Ідэальны год для сельскай гаспадаркі. Не хлебам адзіным жыве чалавек. Няхай другім укосам, цудоўныя травы, добрыя збожжавыя, ідэальная бульба вырасла, лён нядрэнны, буракі, агародніна. Гэта ж таксама ўраджай. І вельмі важны для чалавека", - адзначыў кіраўнік дзяржавы.

"У нас пакуль шмат бязладнасці, элементарнага разгільдзяйства і прыкрых недапрацовак, якія ў цяперашніх умовах недапушчальныя. Цяпер неабходна максімальна напружыцца ўсім і ўбраць з поля збожжа, не расцягваючы работы на месяц-паўтара і не чакаючы, што гасподзь нам пашле лепшае надвор'е. Ні ў якім разе не расслабляцца. Трэба трымаць тэмпы работ не толькі на жніве збожжа, але і на ўборцы іншых культур", - рэзюмаваў Аляксандр Лукашэнка.

Лукашэнка даручыў параўнаць колькасць псаванняў айчыннай сельгастэхнікі і замежнай

"Чаму няякасную тэхніку прадаяце сельскай гаспадарцы?" - звярнуўся з пытаннем кіраўнік дзяржавы да віцэ-прэм'ера Уладзіміра Сямашкі.

Ён у сваю чаргу далажыў, што па факце 2016-га і першай паловы 2017 года адзначана зніжэнне дэфектнасці тэхнікі, як гарантыйнай, так і постгарантыйнай. Віцэ-прэм'ер таксама паведаміў, што ўсе заданні па забеспячэнні тэхнікай сёлетняй уборачнай кампаніі выкананы. Выраблены ў дастатковай колькасці новыя збожжаўборачныя і кормаўборачныя камбайны, аднак не ўсе з іх аплачаны. "Таму праблема за гаспадаркамі, за абласцямі. Выкупляць трэба", - сказаў Уладзімір Сямашка.

Аляксандр Лукашэнка даручыў кіраўніцтву МУС і Камітэта дзяржкантролю пачынаючы з 1 жніўня дакладваць аб выпадках выхаду са строю гарантыйнай тэхнікі. "Не дай бог выйдзе гарантыйная тэхніка са строю - факты мне гэтыя ўсе далажыць па краіне. І не дай бог туды больш за суткі не з'явіцца гарант", - папярэдзіў кіраўнік дзяржавы.

Адпаведныя паказчыкі Аляксандр Лукашэнка даручыў прааналізаваць у параўнанні з колькасцю псаванняў у тэхнікі замежных вытворцаў прызнаных у свеце марак. "Возьмем колькасць псаванняў у іх. Калі Сямашка на гэтым узроўні працуе, да яго прэтэнзій няма. Калі хоць на адну адзінку горш, няхай крыўдуюць самі на сябе. Хопіць з імі цацкацца. За няякасную тэхніку адказвае персанальна Сямашка", - заявіў Прэзідэнт.

Што датычыцца паставак вырабленай тэхнікі, кіраўнік дзяржавы даручыў аператыўна вырашыць гэта пытанне. "Усю тэхніку, якая заказана, адправіць у гаспадаркі. Калі не аплачана - пад гарантыі губернатараў. Няхай з Сямашкам вызначаюцца прамыслоўцы, да якога часу яны могуць пацярпець з аплатай у гэтым годзе. Што толку ад таго, што выраблены камбайны, і яны сёння стаяць на заводзе. Грошай няма... Ну, заўтра з'явяцца. А камбайны ўжо не патрэбны будуць заўтра. Таму неадкладна адправіць пад гарантыі губернатараў і Кабякова (прэм'ер-міністр Андрэй Кабякоў. - Заўвага БЕЛТА) па аплаце", - распарадзіўся беларускі лідар.

Лукашэнка чакае ад СМІ актыўнага асвятлення ўборачнай кампаніі, у тым ліку недахопаў

"Сродкам масавай інфармацыі трэба разгарнуцца на поўную моц, паказваць лепшыя экіпажы, сем'і. Гэта даніна павагі людзям, якія працуюць у вёсцы. Але трэба паказваць і недахопы, пра якія сёння было сказана", - адзначыў Аляксандр Лукашэнка.

Ён заклікаў сродкі масавай інфармацыі неадкладна пачынаць працаваць у гэтым напрамку. "Тэлебачанне, радыё, газеты, інтэрнэт - усё павінна быць запоўнена гэтым", - падкрэсліў Прэзідэнт.

Лукашэнка заклікаў не займацца самападманам у пытанні нарыхтоўкі кармоў для жывёлагадоўлі

Прэзідэнт даручыў праінспектаваць у кожнай вобласці ўсе сіласныя траншэі для захоўвання кармоў.

"Гэта - якасць кармоў, здароўе жывёл. Таму траншэі, якія непрыдатныя, трэба іх дастаць з зямлі і перарабіць, паставіць у патрэбным месцы. Там, дзе трэба (замест курганоў вашых і буртоў), пабудаваць новыя траншэі. У вас, Андрэй Уладзіміравіч (прэм'ер-міністр Андрэй Кабякоў. - Заўвага БЕЛТА), гэты і наступны год. У адваротным выпадку не трэба нарыхтоўваць травяністыя кармы там, дзе вы кладзяце іх у бурты. Гэта - гніллё, атрута для жывёлагадоўлі", - падкрэсліў Аляксандр Лукашэнка.

Паводле слоў кіраўніка дзяржавы, неабходна ўзяць адпаведнае пытанне штурмам, як у свой час было зроблена адносна будаўніцтва сховішчаў для бульбы. "Калі пабудавалі бульбасховішчы, бульба стала рэнтабельнай, таму што мы маем магчымасць прадаць яе ў красавіку-маі. Гэтак жа і з траншэямі трэба разабрацца", - сказаў ён.

"Самі сябе падманваем. Нарыхтоўваем, называецца, кармы. І ў бурты кладзём. На кантроль гэта пытанне ўсім памочнікам. У будучым годзе ўсе траншэі павінны быць у страі. На жалезны кантроль гэта пытанне, і трэба раз і назаўсёды зняць яго", - рэзюмаваў беларускі лідар.

Лукашэнка даручыў ураду і Нацбанку вырашыць грашовыя пытанні пры забеспячэнні сельгасработ

"Што датычыцца вырашэння пытанняў грашовых, галавой адказвае Калаур, разам з ім - Кабякоў. Тое ж падлягае запісу ў пратакол (даручэнняў па выніках нарады. - Заўвага БЕЛТА). Усе фінансавыя пытанні з улікам, вядома, магчымасці губерняў, павінны быць зняты", - заявіў Прэзідэнт.

"Вы майце на ўвазе, што цяпер усе пойдуць з партфелямі прасіць грошай. Таму трэба разабрацца. Там, дзе катастрафічная сітуацыя, трэба дапамагчы", - дадаў кіраўнік дзяржавы.

У дакладзе старшыні Брэсцкага аблвыканкама Анатоля Ліса была, у прыватнасці, агучана просьба да ўрада і Прэзідэнта разгледзець магчымасць пастаўкі калійных угнаенняў з адтэрміноўкай плацяжу да студзеня 2018 года. Ёсць пытанні і з фінансаваннем закупкі паліва пад азімую сяўбу, закупкі фосфарных угнаенняў.

"Што датычыцца ўзнятых пытанняў па калійных угнаеннях: я згодны. Трэба паставіць задачу "Беларуськалію", каб вырабілі патрэбную колькасць калійных угнаенняў і паставілі вёсцы пад гарантыі зноў жа губернатара з аплатай да 1 студзеня", - даручыў Аляксандр Лукашэнка.

Лукашэнка жорстка раскрытыкаваў чыноўнікаў за правалы ў падрыхтоўцы да ўборачнай кампаніі

Прэзідэнт звярнуўся да прэм'ер-міністра Андрэя Кабякова: "Чаму вы прынялі рашэнне ўрада да 20 ліпеня ўсю тэхніку падрыхтаваць і не пракантралявалі, што тэхніка гатова? Чаму міліцыю не арганізавалі? Чаму пракурора не папрасілі дапамагчы? Чаму КДК не задзейнічалі за паўгода? Трэба было прэм'ер-міністра паклікаць у рэзідэнцыю Прэзідэнта, каб спагнаць і задачы паставіць?"

Андрэй Кабякоў адказаў, што цяпер гаспадаркі да ўборкі ўраджаю ў асноўным гатовы, аднак у 30 працэнтах арганізацый праблемы маюць хранічны характар. "Дык якое ж "у асноўным"? Вы не ўяўляеце, што такое 30 працэнтаў гаспадарак? Калі вы сабраліся 8 млн т збожжа сабраць, адкіньце 30 працэнтаў... Вы што, 3 млн т збожжа не збіраецеся сёння збіраць? - задаў пытанне Прэзідэнт. - Пара ўраду вылазіць з кабінетаў. А вы, як у бухгалтэрыі працуеце, расказваеце пра статыстыку нейкую. Вось яна статыстыка, калі паехалі і паглядзелі непасрэдна".

Аляксандр Лукашэнка папярэдзіў адказных за ўборачную кампанію членаў урада, кіраўнікоў мясцовай вертыкалі ўлады аб адказнасці за выкананне пастаўленых задач: "Забяспечылі гаспадаркі неабходным. Усім, чым маглі. Напружваем усю краіну. А вы не можаце трактар на месца паставіць і п'яніцу-механізатара да парадку заклікаць. Семінары праводзім, вучым кагосьці. Каго мы вучым? Яны даўно навучаны. Стаўце канкрэтныя задачы і рэалізоўвайце іх".

Прэзідэнт падкрэсліў, што ўраджай павінен быць сабраны да 20 жніўня. "Я вас сабраў для таго, каб мы не страцілі тое, што нам падорана. Мы маем магчымасць накарміць жывёлу, атрымаць добрыя грошы. Сёння высокія цэны на прадукты харчавання. Мы можам вырашыць фінансавыя пытанні гаспадарак і фермераў", - сказаў Аляксандр Лукашэнка. Пры гэтым ён заклікаў не скардзіцца на ўмовы надвор'я. "Я настойваю, што надвор'е нядрэннае, трэба ўмець убіраць. Не чакайце. 20 працэнтаў вільготнасць збожжа - неадкладна пачынайце ўборку. Прывезяце на склад, дасушыце. Так, можа, крыху больш давядзецца затраціць грошай на сушку", - сказаў кіраўнік дзяржавы. У сувязі з гэтым ён падкрэсліў важнасць выкарыстання мясцовых відаў паліва ў зернесушылках.

Кіраўнік дзяржавы запатрабаваў хутчэйшага выхаду на ўраджайнасць збожжавых 45 ц/га. "Каб гэта мець, павінны быць не проста тэхналогіі - трэба вызначыцца, на якім полі гэтыя збожжавыя вырошчваць. Калі вы не можаце па тэхналогіі забяспечыць, тады і сеяць не трэба. Калі нам 45 цэнтнераў атрымаць ураджайнасць, то на 25 працэнтаў можна будзе менш сеяць палёў. А гэта для нас дасягальная лічба", - падкрэсліў ён. Па рапсе стаіць задача атрымаць ураджайнасць 25 ц/га, па кукурузным зерні - 120 ц/га. Яшчэ адна стратэгічная культура, на якую звярнуў увагу Прэзідэнт, - гэта лён. Ён даручыў поўнасцю забяспечыць Аршанскі льнокамбінат як доўгім, так і кароткім валакном.

Аляксандр Лукашэнка падкрэсліў, што важна мінімізаваць страты ўраджаю ў час уборкі. У сувязі з гэтым ён даручыў прапрацаваць стратэгію перавозкі, у тым ліку з дапамогай ваенных. Асобна ён спыніўся на якасці беларускай тэхнікі з улікам нараканняў, якія ёсць у сельгасарганізацый. "Збірай сваіх і патрабаваць за кожны трактар, камбайн і іншую тэхніку", - звярнуўся ён да міністра прамысловасці Віталя Воўка.

Таксама Аляксандр Лукашэнка адзначыў неабходнасць своечасовай выплаты заработнай платы на сельскагаспадарчых прадпрыемствах. "Ніхто бясплатна працаваць у калгасе, саўгасе не будзе. Таму вяскоўцам трэба заплаціць зарплату, калі ёсць запазычанасць. І трэба ўстанавіць нармальныя тарыфы, каб людзі зарабілі нармальныя грошы ў гэтыя месяцы", - сказаў Прэзідэнт.

Асаблівую ўвагу ён удзяліў рабоце ўпаўнаважаных памочнікаў Прэзідэнта па абласцях. Паводле слоў кіраўніка дзяржавы, яны павінны большую частку часу знаходзіцца на месцах. "Не працуйце на паказуху, мне яна не патрэбна. Я знайду магчымасць праверыць, як працуюць упаўнаважаныя", - падкрэсліў Аляксандр Лукашэнка.

Прэзідэнт даручыў праваахоўным органам і Камітэту дзяржаўнага кантролю выявіць і прыцягнуць да адказнасці вінаватых у зрыве ўборачнай кампаніі. "Калі мы гэта не зробім, гэта будуць проста размовы, і на месцах махнуць рукамі - пагаварылі і забылі. Я не забуду. Усе вінаватыя павінны быць прыцягнуты да адказнасці. З 1 кастрычніка пачынайце маніторыць і прымаць меры, патрабуйце з кіраўнікоў", - падкрэсліў ён.

Лукашэнка: тыднёвы запас паліва павінен быць сфарміраваны ў абласцях на час уборачнай кампаніі

"Рашэнне па ўгнаеннях і паліве. Прэм'ер-міністр, упаўнаважаныя службовыя асобы па абласцях за гэта адказныя. Незніжальны запас паліва ў вобласці (не ў канкрэтных гаспадарках, а ў вобласці) павінен быць тыднёвы. Папрашу губернатараў дакладваць мне асабіста, калі недзе, пачынаючы з 10 жніўня, не будзе тыднёвага запасу ў распараджэнні губернатара", - сказаў Прэзідэнт.

"Адказныя за ўгнаенні пад азімую сяўбу, за паліва. Тыднёвы незніжальны запас павінен быць сфарміраваны да 10 жніўня. Займайцеся. Я вам вызначыў па грашах, па ўгнаеннях, па паліве", - дадаў Аляксандр Лукашэнка.

Пытанне забяспечанасці палівам на нарадзе ўзнялі некалькі губернатараў. У іх ліку старшыня Віцебскага аблвыканкама Мікалай Шарстнёў. "Я хацеў бы падтрымаць брэсцкага калегу. Сапраўды, сёння паліва ёсць для правядзення ўборачнай кампаніі. Але трэба праводзіць увесь комплекс работ - і салома, і сяўба азімых культур, і гэтак далей. Для гэтага паліва не дастаткова. Існуе дэфіцыт. Вельмі хацелася б, каб не стрымліваць аб'ём работы, комплекс у цэлым, вырашыць пытанне паліва ў растэрміноўку. І, зразумела, угнаенні. Таму што за адзін месяц і фізічна, і фінансава гэта вельмі складана і часта немагчыма вырашыць. Мы гатовы разлічвацца паслядоўна за 2-3 месяцы", - адзначыў ён.

10 цытат з селектарнай нарады Прэзідэнта

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка 2 жніўня правёў рэспубліканскую селектарную нараду па пытаннях уборкі ўраджаю. Публікуем 10 цытат, якія маглі б стаць кароткім канспектам пратаколаў нарады. 

1. Адна з мэт сённяшняй нарады - забяспечыць зладжанасць і дакладнасць дзеянняў органаў улады і кіравання. Трэба проста ўзварушыць людзей, надаць дынамізм рабоце ўсяго ўборачнага канвеера і не дапусціць страт ураджаю.

2. Мэта адна - не дапусціць страт. Мы не можам угнойваць збожжам глебу. 

3. Старшыням райвыканкамаў: Не трэба сноўдацца па раёне і рабіць выгляд, што вы нешта кантралюеце. Едзьце туды, дзе вы патрэбны. Вось за гэтыя тры гаспадаркі персанальную адказнасць нясе старшыня райвынкама. Таму яму дадзены ўсе паўнамоцтвы. Дзейнічайце! Улада ў вашых руках.

4. У нас пакуль шмат бязладнасці, элементарнага разгільдзяйства і прыкрых недапрацовак, якія ў цяперашніх умовах недапушчальныя. Цяпер неабходна максімальна напружыцца ўсім і ўбраць з поля збожжа, не расцягваючы работы на месяц-паўтара і не чакаючы, што гасподзь нам пашле лепшае надвор'е. Ні ў якім разе не расслабляцца. Трэба трымаць тэмпы работ не толькі на жніве збожжа, але і на ўборцы іншых культур.

5. Усю тэхніку, якая заказана, адправіць у гаспадаркі. Калі не аплачана - пад гарантыі губернатараў. Што толку ад таго, што выраблены камбайны, і яны сёння стаяць на заводзе. Грошай няма... Ну, заўтра з'явяцца. А камбайны ўжо не патрэбны будуць заўтра. 

6. СМІ трэба разгарнуцца на поўную моц, паказваць лепшыя экіпажы, сем'і. Гэта даніна павагі людзям, якія працуюць у вёсцы. Але трэба паказваць і недахопы, пра якія сёння было сказана.

7. Трэба вяскоўцам дапамагчы, а гультаёў, аб якіх мы гаварылі, прымусіць працаваць.

8. Усякія водпускі, усякія выезды без майго ведама за межы краіны ўсім забараняюцца. Усё павінна быць павернута цяпер на работу ў вёсцы.

9. Ніхто бясплатна працаваць у калгасе, саўгасе не будзе. Таму вяскоўцам трэба заплаціць зарплату, калі ёсць запазычанасць. І трэба ўстанавіць нармальныя тарыфы, каб людзі зарабілі нармальныя грошы ў гэтыя месяцы.

10. Не працуйце на паказуху, мне яна не патрэбна. Я знайду магчымасць праверыць, як працуюць упаўнаважаныя.

Фото
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	Президент Беларуси Александр Лукашенко проводит республиканское селекторное совещание по вопросам уборки урожая в 2017 году

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка праводзіць рэспубліканскую селектарную нараду па пытаннях уборкі ўраджаю ў 2017 годзе
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	Во время совещания
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Все полноразмерные фотографии можно скачать по ссылке:
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Видео

Лукашенко поручил завершить уборку зерновых максимум до 20 августа

Президент Беларуси Александр Лукашенко поручил завершить уборку зерновых колосовых максимум до 20 августа. Об этом глава государства заявил 2 августа на республиканском селекторном совещании по вопросам уборки урожая в 2017 году.

Лукашэнка даручыў завяршыць уборку збожжавых максімум да 20 жніўня

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка даручыў завяршыць уборку збожжавых каласавых максімум да 20 жніўня. Аб гэтым кіраўнік дзяржавы заявіў 2 жніўня на рэспубліканскай селектарнай нарадзе па пытаннях уборкі ўраджаю ў 2017 годзе.

http://www.belta.by/video/getRecord/2270/
Лукашенко на период уборочной дал председателям райисполкомов самые широкие полномочия

Президент Беларуси Александр Лукашенко на период уборочной кампании дал председателям райисполкомов самые широкие полномочия. Об этом глава государства заявил 2 августа на республиканском селекторном совещании по вопросам уборки урожая в 2017 году.

Лукашэнка на перыяд уборачнай даў старшыням райвыканкамаў самыя шырокія паўнамоцтвы

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка на перыяд уборачнай кампаніі даў старшыням райвыканкамаў самыя шырокія паўнамоцтвы. Аб гэтым кіраўнік дзяржавы заявіў 2 жніўня на рэспубліканскай селектарнай нарадзе па пытаннях уборкі ўраджаю ў 2017 годзе.

http://www.belta.by/video/getRecord/2271/

Лукашенко жестко раскритиковал чиновников за провалы в подготовке к уборочной кампании

Президент Беларуси Александр Лукашенко на республиканском селекторном совещании по вопросам уборки урожая в 2017 году жестко раскритиковал чиновников за провалы в подготовке к уборочной кампании.

Лукашэнка жорстка раскрытыкаваў чыноўнікаў за правалы ў падрыхтоўцы да ўборачнай кампаніі

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка на рэспубліканскай селектарнай нарадзе па пытаннях уборкі ўраджаю ў 2017 годзе жорстка раскрытыкаваў чыноўнікаў за правалы ў падрыхтоўцы да ўборачнай кампаніі.

http://www.belta.by/video/getRecord/2273/

Лукашенко поручил сравнить количество отказов отечественной сельхозтехники и зарубежной

Президент Беларуси Александр Лукашенко поручил сравнить количество отказов отечественной сельхозтехники и лучших зарубежных аналогов. Соответствующее поручение глава государства дал 2 августа на республиканском селекторном совещании по вопросам уборки урожая в 2017 году.

Лукашэнка даручыў параўнаць колькасць псаванняў айчыннай сельгастэхнікі і замежнай

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка даручыў параўнаць колькасць псаванняў айчыннай сельгастэхнікі і лепшых замежных аналагаў. Адпаведнае даручэнне кіраўнік дзяржавы даў 2 жніўня на рэспубліканскай селектарнай нарадзе па пытаннях уборкі ўраджаю ў 2017 годзе.

http://www.belta.by/video/getRecord/2274/

Лукашенко: недельный запас топлива должен быть сформирован в областях на время уборочной страды

В каждой области на период уборочной страды должен быть сформирован недельный запас топлива. Соответствующее поручение дал 2 августа Президент Беларуси Александр Лукашенко во время республиканского селекторного совещания по вопросам уборки урожая.

Лукашэнка: тыднёвы запас паліва павінен быць сфарміраваны ў абласцях на час уборачнай кампаніі

У кожнай вобласці на перыяд уборачнай кампаніі павінен быць сфарміраваны тыднёвы запас паліва. Адпаведнае даручэнне даў 2 жніўня Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка ў час рэспубліканскай селектарнай нарады па пытаннях уборкі ўраджаю.

http://www.belta.by/video/getRecord/2275/
Мнения
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Николай Шерстнев, председатель Витебского облисполкома:

"Собрать зерна планируем не менее 1 млн 100 тыс. т. Это тот минимум, который на полях сегодня есть. Наши кадры приложат все усилия, чтобы этот хлеб собрать вовремя, чтобы он был качественным".

Мікалай Шарстнёў, старшыня Віцебскага аблвыканкама:

"Сабраць збожжа плануем не менш як 1 млн 100 тыс. т. Гэта той мінімум, які на палях сёння ёсць. Нашы кадры прыкладуць усе намаганні, каб гэта збожжа сабраць своечасова, каб яно было якасным".
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Владимир Дворник, председатель Гомельского облисполкома:

"Глава государства требует от каждой области получение максимального результата как на жатве, так и по другим отраслям сельхозпроизводства, потому что за этим стоит жизнь наших людей. И это не только оценка руководителя региона, а в первую очередь оценка жизненного уровня тех людей, которые здесь работают".

Уладзімір Дворнік, старшыня Гомельскага аблвыканкама:

"Кіраўнік дзяржавы патрабуе ад кожнай вобласці атрымання максімальнага выніку як на жніве, так і па іншых галінах сельгасвытворчасці, таму што за гэтым стаіць жыццё нашых людзей. І гэта не толькі ацэнка кіраўніка рэгіёна, а ў першую чаргу ацэнка жыццёвага ўзроўню тых людзей, якія тут працуюць".
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Владимир Доманевский, председатель Могилевского облисполкома:

"От наших дедов и прадедов перешла к нам традиция перед уборкой хлеба проводить "Зажинки" и тем самым открывать начало массовой уборочной кампании. На полях созрел неплохой урожай, который нужно убрать качественно, без потерь и в оптимальные сроки. Насколько эффективно пройдет этот важный процесс, зависит от организаторских способностей руководителей и слаженной работы тружеников села. Среди ключевых моментов также состояние техники, обеспеченность топливом, качественные обеды, грамотная организация труда, соблюдение дисциплины и техники безопасности". 

Уладзімір Даманеўскі, старшыня Магілёўскага аблвыканкама:

"Ад нашых дзядоў і прадзедаў перайшла да нас традыцыя перад уборкай збожжа праводзіць "Зажынкі" і тым самым адкрываць пачатак масавай уборачнай кампаніі. На палях паспеў нядрэнны ўраджай, які трэба ўбраць якасна, без страт і ў аптымальныя тэрміны. Наколькі эфектыўна пройдзе гэты важны працэс, залежыць ад арганізатарскіх здольнасцей кіраўнікоў і зладжанай работы працаўнікоў вёскі. Сярод ключавых момантаў таксама стан тэхнікі, забяспечанасць палівам, якасныя абеды, правільная арганізацыя працы, выкананне дысцыпліны і тэхнікі бяспекі".
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