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Тема недели: Улучшение условий ведения бизнеса
Проверки предпринимателей будут значительно сокращены, а ведение своего дела станет максимально простым. На это направлен пакет документов по улучшению условий ведения бизнеса, принятие которого ожидается в самое ближайшее время. 

Ключевой документ по либерализации в экономике Беларуси вынесен на рассмотрение Лукашенко 

Ключевой документ по либерализации в экономике Беларуси - проект декрета "О развитии предпринимательства" вынесен на рассмотрение Президента Беларуси Александра Лукашенко во время рабочей встречи с первым вице-премьером Василием Матюшевским 26 сентября.

"Мы продолжаем вести речь о документах, нормативно-правовых актах, которые будут способствовать либерализации нашей экономики", - отметил глава государства.

Кроме проекта декрета вниманию главы государства также представлен проект указа, направленный на совершенствование порядка лицензирования.

По итогам рабочей встречи и детального обсуждения ряда моментов Александр Лукашенко поддержал все предложенные нормы, и представленные документы в скором времени будут подписаны.

Единые минимальные требования

В частности, проектом декрета предусматривается утверждение единых требований пожарной безопасности, санитарно-эпидемиологических требований, а также в области охраны окружающей среды и ветеринарии. Эти требования максимально систематизированы и сокращены, так как ныне действующие нормы, по словам главы государства, "чрезвычайно объемные и в большинстве своем ненужные". "Они очень напрягают бизнес и отвлекают от решения конкретных задач. Поэтому этими документами мы утверждаем перечень требований - и санитарные условия, и прочее. И всякие административные препоны сокращаются", - сказал он.

Предусмотренный проектом декрета перечень требований будет являться обязательным для соблюдения в ходе осуществления экономической деятельности. Положения иных технических нормативных правовых актов, содержащих требования в рассматриваемой сфере, до их отмены будут иметь для субъектов хозяйствования рекомендательный характер.

Предсказуемое налоговое законодательство

Президент также отметил важность стабильной и предсказуемой ситуации в налоговой сфере. Планируется ввести запрет до 2020 года на введение новых налогов и повышение налоговых ставок. "Думаю, на это надо пойти. Посмотрим, что у нас из этого получится", - сказал он.

"И другие требования, в том числе устранение излишних административных барьеров. Чтобы те, кто хотят открыть бизнес, могли сделать это не за год-полтора, а буквально сразу или в течение месяца, чтобы не было никаких бюрократических проволочек. Мы также закрепляем это в этих документах", - добавил Александр Лукашенко.

Саморегулирование бизнеса

В целом проект декрета является ключевым из подготовленного пакета документов и предусматривает кардинальное изменение механизмов взаимодействия государства и бизнеса. Минимизируется вмешательство государства в работу субъектов хозяйствования, усиливаются механизмы саморегулирования бизнеса и его ответственность за свою деятельность перед обществом при сохранении необходимого уровня контроля со стороны государства.

Уведомительный порядок для начала бизнеса

Кроме уже названных норм планируется введение уведомительного порядка осуществления отдельных наиболее распространенных видов экономической деятельности. В соответствующий перечень войдут бытовые, туристические услуги, деятельность в сфере торговли и общественного питания, перевозок пассажиров и багажа, производство сельхозпродукции, стройматериалов и иная деятельность. По данным Министерства экономики, именно в этих сферах сосредоточено порядка 95% малого и среднего бизнеса.

Для занятия данными видами деятельности достаточно будет подать единственное уведомление в исполком через службу "одно окно" (также возможно направление почтового отправления с уведомлением о вручении) либо с помощью портала электронных услуг‚ и на следующий день лицо будет вправе осуществлять заявленный вид экономической деятельности. При этом, подавая такое уведомление, субъект хозяйствования автоматически берет на себя ответственность за соответствие своей деятельности законодательству.

Упразднение административных барьеров

Ожидается также максимальное упразднение административных барьеров, связанных с наличием сложных и длительных процедур получения справок, согласований и иных видов разрешительной документации.

Наряду с этим будет установлена административная ответственность руководителя за обеспечение нормальной работы предприятия. Таким образом, в документе реализован один из ключевых подходов, обозначенных Президентом, о минимальном вмешательстве государства в экономическую деятельность субъекта хозяйствования при повышении личной ответственности его руководителя.

Совершенствование порядка лицензирования

"У нас и так, я считаю, в этом плане неплохой порядок, мы очень много в этом направлении сделали. Но бизнес хотел бы большей свободы в этом плане и снятия некоторых административных процедур. Я также согласен с тем, что, если жизнь показывает, что мы где-то можем сделать шаги в этом направлении, их надо делать вовремя. Не думаю, что мы отстаем здесь, но тем не менее", - отметил Александр Лукашенко.

С учетом принципа, в соответствии с которым лицензированию подлежат лишь те виды деятельности, осуществление которых непосредственно сопряжено с наличием угроз причинения вреда государственным и общественным интересам, окружающей среде, жизни, здоровью, правам и законным интересам граждан, проектом указа предусматривается отмена 3 из 36 лицензируемых в настоящее время видов деятельности и 20 составляющих виды деятельности работ, услуг.

В частности, субъектам хозяйствования не потребуется получение лицензии при осуществлении автомобильных перевозок пассажиров (за исключением международных), полиграфической деятельности, деятельности по оказанию психологической помощи, а также связанной с оказанием юридических услуг (за исключением риэлтерских), контролем радиоактивного загрязнения, охраной юридическим лицом своих работников и принадлежащего ему имущества.

Исключительное право суда на прекращение действия лицензии

Закрепляется исключительное право суда своим решением прекратить действие лицензии или аннулировать ее. Александр Лукашенко заслушал подробный доклад на этот счет, отметив, что с другой стороны недопустимо перегружать судебную систему, перебрасывая на нее функции других органов власти. Отмечается, что в целях защиты жизни, здоровья, прав и законных интересов граждан, окружающей среды, государственных и общественных интересов лицензирующие органы по-прежнему будут иметь право приостановить деятельность субъектов хозяйствования до устранения ими допущенных нарушений лицензионных требований и условий или до рассмотрения дела судом.

Василий Матюшевский пояснил, что, как правило, в случае отзыва лицензии конкретный бизнес прекращает свое существование. "Поэтому это очень чувствительный вопрос как для самого предпринимателя, так и для наемных работников, общества в целом. Для того, чтобы этот существенный риск каким-то образом нивелировать, должен быть состязательный процесс, когда лицензирующий орган должен в судебном процессе доказать те или иные существенные факторы, которые требуют именно отзыва лицензии", - сказал он.

Выдача лицензий в электронном виде

Предусмотрено, что с 1 июля 2018 года выдача лицензий будет осуществляться исключительно в электронном виде. Тем самым отменяется бумажная форма лицензии. Проектом указа предусматривается формирование и ведение единого реестра лицензий, содержащего данные о выданных лицензиях, внесении в них изменений. Доступ к данным этого реестра будет открыт всем заинтересованным и обеспечиваться круглосуточно посредством сети Интернет на безвозмездной основе.

Совместная работа с бизнес-сообществом

Как доложил Василий Матюшевский, пакет документов по либерализации был подготовлен совместно с бизнес-сообществом. "Его единственная задача - изменить характер бизнес-среды, максимально снизить административное влияние на этот процесс и издержки по ведению бизнеса, сделать его максимально прозрачным и, самое главное, последовательным и долгоиграющим", - сказал он.

Говоря о последующей перспективе, первый вице-премьер подчеркнул, что разработчики всего пакета документов ратуют за неизменность базовых посылов, несмотря на то, что с течением времени может потребоваться усовершенствование тех или иных вопросов. "Но базовые принципы документов должны быть неизменны. Потому что любой цикл бизнес-планирования - это даже не пять лет, а 10-15 лет. Соответственно, все условия, начиная от макроэкономики, заканчивая регуляторикой, должны быть прогнозируемы", - сказал Василий Матюшевский.

Трансформация экономики с акцентом на IT

Первый вице-премьер добавил, что в пакете документов по либерализации в сфере бизнеса есть еще один очень важный документ - проект декрета по развитию Парка высоких технологий.

"Глава государства сказал, что, может быть, имеет смысл доработать название, потому что нормы нового декрета говорят не о Парке высоких технологий в первую очередь, а процессе трансформации, цифровизации экономики в целом. И те базовые нормы, которые там заложены и которые, мы надеемся, поддержит глава государства, должны кардинально изменить всю среду экономики", - заявил Василий Матюшевский.

Лукашенко подписал указ о расширении возможностей для бизнеса без регистрации ИП

Президент Беларуси Александр Лукашенко 19 сентября подписал указ №337 "О регулировании деятельности физических лиц". Документом расширяется перечень видов экономической деятельности, которыми граждане вправе заниматься без регистрации в качестве индивидуальных предпринимателей при условии уплаты единого налога.

В данный перечень вошли такие виды деятельности, как реализация самостоятельно изготовленных гражданами кулинарных изделий, предоставление мест для краткосрочного проживания физических лиц, выполнение по заказам потребителей работ по ремонту мебели, часов и обуви, пошиву одежды, настройке музыкальных инструментов, распиловке дров, погрузке грузов, кладке печей и каминов, а также выполнение отделочных работ и оказание гражданам услуг по разработке веб-сайтов, обслуживанию компьютерного и периферийного оборудования. В перечень также включены услуги по дизайну помещений, интерьера, мебели, одежды и обуви, графическому дизайну, парикмахерские и косметические услуги.

Таким образом, в перечне легализованы виды экономической деятельности, которые сегодня фактически осуществляются физическими лицами в домашних условиях (например, парикмахерские услуги) либо могут осуществляться в таких условиях без угрозы причинения вреда как отдельно взятым гражданам, так и обществу в целом.

Издание указа создаст дополнительные условия для повышения самозанятости населения, вовлечения его в экономическую деятельность и, следовательно, будет содействовать развитию предпринимательства в нашей стране.

Основные положения документа вступают в силу через месяц после официального опубликования.

Опубликованы размеры ставок единого налога для физлиц при деятельности без открытия ИП

На Национальном правовом портале опубликован указ №337 "О регулировании деятельности физических лиц" от 19 сентября 2017 года. В указе прописаны размеры базовых ставок единого налога для физических лиц, которые будут заниматься экономической деятельностью без регистрации в качестве ИП. Ставки дифференцируются в зависимости от населенных пунктов: в первую группу входят Минск, Минский район, Брест, Витебск, Гомель, Гродно, Могилев, во вторую - Барановичи, Бобруйск, Борисов, Жлобин, Жодино, Лида, Мозырь, Молодечно, Новополоцк, Орша, Пинск, Полоцк, Речица, Светлогорск, Слуцк, Солигорск, в третью - иные. 

Так, ставки единого налога при реализации хлебобулочных и кондитерских изделий, готовой кулинарной продукции для первой группы населенных пунктов составят Br16-97, для второй - Br15-60 и для третьей - Br10-60. 

При предоставлении физлицам жилых помещений, садовых домиков, дач для краткосрочного проживания ставки единого налога будут равняться Br15-145, Br42-145 и Br23-120 соответственно за каждое жилое помещение, садовый домик, дачу, сданное внаем.

Размер базовой ставки единого налога за выполнение работ и оказание услуг по дизайну интерьеров, графическому дизайну, оформлению (украшению) автомобилей, внутреннего пространства капитальных строений, помещений, иных мест, моделирование предметов оформления интерьера, текстильных изделий, мебели, одежды и обуви, предметов личного пользования и бытовых изделий составит Br55-97, Br50-87 и Br30-57 соответственно. 

За деятельность, связанную с ремонтом часов, обуви; ремонтом и восстановлением, включая перетяжку, домашней мебели из материалов заказчика; сборку мебели; настройку музыкальных инструментов, единый налог определен в размере Br25-86, Br20-86 и Br15-79 соответственно. 

Ставки единого налога при распиловке и колке дров, погрузке и разгрузке грузов составят Br5-39, Br4,5-37 и Br4-18 соответственно. 

При производстве одежды (в том числе головных уборов) и обуви из материалов заказчика ставки определены в размере Br25-113, Br19-113 и Br17-80, при осуществлении штукатурных, малярных, стекольных работ, работ по устройству покрытий пола и облицовке стен, оклеивание стен обоями, кладка (ремонт) печей и каминов - Br52-145, Br42-145 и Br23-120 соответственно. 

Разработкой веб-сайтов, установкой (настройкой) компьютеров и программного обеспечения, восстановлением компьютеров после сбоя, ремонтом, техобслуживанием компьютеров и периферийного оборудования, обучением работе на персональном компьютере можно будет заниматься, уплатив ставку единого налога в размере Br55-97, Br50-87 и Br30-57 соответственно. 

Ставки при оказании парикмахерских и косметических услуг, услуг по маникюру и педикюру составят Br38-116, Br32-60 и Br21-47 соответственно.

Лукашенко подписал указ о создании в Беларуси института налогового консультирования

Президент Беларуси Александр Лукашенко подписал указ №338 "О налоговом консультировании", который внедряет в стране профессиональный институт посредников между бизнесом и налоговыми органами.

Институт налоговых консультантов создается в Беларуси с учетом положительного зарубежного опыта. Правом оказания таких услуг наделяются индивидуальные предприниматели и коммерческие организации, имеющие в своем штате не менее одного налогового консультанта. При этом работать в такой должности специалист сможет после сдачи квалификационного экзамена в Министерстве по налогам и сборам и получения аттестата налогового консультанта.

Помимо консультирования данные специалисты будут вправе оказывать услуги по ведению бухгалтерского и налогового учета, составлению отчетности, представлению интересов консультируемых лиц в государственных органах и организациях.

Обращение к налоговым консультантам будет носить сугубо добровольный характер и ни в коем случае не будет навязываться предпринимателям и организациям.

Издание указа будет способствовать правильному исчислению субъектами хозяйствования налогов, позволит снизить вероятность совершения налоговых правонарушений, минимизировать издержки бизнеса по уплате пеней и штрафов за данные нарушения.

Подписан указ о развитии торговли, общественного питания и бытовых услуг на селе и в малых городах

Президент Беларуси Александр Лукашенко 22 сентября подписал указ №345 "О развитии торговли, общественного питания и бытового обслуживания".

Документ был подготовлен созданной на основании распоряжения Президента рабочей группой в рамках проводимой работы по стимулированию деловой активности и исключению излишних требований, предъявляемых к субъектам хозяйствования.

Указ направлен на развитие торговли, общественного питания и бытовых услуг на территории сельской местности и малых городских поселений со средней численностью населения до 10 тыс. человек.

Документ предусматривает возможность установления на отдельных территориях особого режима налогообложения в сфере торговли, общественного питания и бытового обслуживания с уплатой налога на прибыль для предприятий в размере 6% и единого налога для индивидуальных предпринимателей в размере одной базовой величины, а также иных упрощенных условий осуществления этих видов деятельности.

Кроме того, предусматривается освобождение субъектов хозяйствования от налога на добавленную стоимость, налога на недвижимость, земельного налога и арендной платы за земельные участки, находящиеся в государственной собственности.

Действие налоговых льгот и иных условий торговли, общественного питания и бытового обслуживания, закрепленных в документе, будет распространяться на населенные пункты и территорию вне населенных пунктов, определяемые решениями областных Советов депутатов.

Указ даст необходимый импульс развитию торговли, общественного питания и бытового обслуживания на территории сельской местности и в малых городах, а также позволит создать дополнительные рабочие места для граждан, проживающих на этих территориях.

Меньше проверок и штрафы для "контролеров" - Анфимов рассказал, как изменится контроль в бизнес-сфере

Председатель Комитета государственного контроля Леонид Анфимов встречи с главой государства подробно рассказал журналистам о главных подходах и новациях проекта указа "О мерах по совершенствованию контрольной (надзорной) деятельности".

По его словам, документ направлен на совершенствование контрольной деятельности, либерализацию условий ведения бизнеса и уход от пристального контроля. "Основные принципиальные и концептуальные подходы одобрены полностью, небольшие замечания, которые были высказаны Советом Министров, будут в ближайшее время учтены, и проект указа будет внесен на подпись Президенту", - отметил Леонид Анфимов.

Документ, в частности, предусматривает упразднение ведомственного контроля и уход от системы плановых проверок, в рамках которой посетить субъект хозяйствования можно было даже при отсутствии нарушений с его стороны и без иных веских причин. Вместо этого предлагается осуществлять выборочные проверки, проведение которых в отношении предприятия возможно только при наличии комплекса оснований (например, при выявлении неоднократных нарушений).

При этом характер проверок сместится с карательного на профилактический. Чаще станут проводить мероприятия технического (технологического) характера. В случае устранения предприятием выявленных нарушений в установленный срок меры ответственности применяться не будут.

Кроме того, контрольные органы больше не смогут проводить проверки по материалам, находящимся в производстве правоохранительных органов, до возбуждения уголовного дела.

"Вводится ответственность "контролеров" за необоснованные предъявления требований к субъекту хозяйствования или проведение проверок в нарушение требований законодательства, - обратил внимание собеседник. - Налагать ответственность будет и прокуратура, и Комитет госконтроля".

Проект указа также предлагает сократить перечень контролирующих (надзорных) органов и сфер их деятельности. Полномочия на проведение проверок будут сохранены у 28 из 39 ведомств, наделенных сегодня этим правом, а число сфер контрольной деятельности снизится с 178 до 106.

Одно из самых важных новшеств - лишение "контролеров" возможности приостанавливать деятельность предприятий. Решение, останавливать работу компании или нет, будет принимать исключительно ее руководитель на основании рекомендаций проверяющих. Однако за свои действия он будет нести всю полноту ответственности.

Планируется, что документ будет подписан к 1 октября и вступит в силу с начала 2018 года.

Тэма тыдня: Паляпшэнне ўмоў вядзення бізнесу

Праверкі прадпрымальнікаў будуць значна скарочаны, а вядзенне сваёй справы стане максімальна простым. На гэта накіраваны пакет дакументаў па паляпшэнні ўмоў вядзення бізнесу, прыняцце якога чакаецца ў самы бліжэйшы час. 

Ключавы дакумент па лібералізацыі ў эканоміцы Беларусі вынесены на разгляд Лукашэнкі

Ключавы дакумент па лібералізацыі ў эканоміцы Беларусі - праект дэкрэта "Аб развіцці прадпрымальніцтва" вынесены на разгляд Прэзідэнта Беларусі Аляксандра Лукашэнкі ў час рабочай сустрэчы з першым віцэ-прэм'ерам Васілём Мацюшэўскім 26 верасня.

"Мы прадаўжаем весці размову аб дакументах, нарматыўна-прававых актах, якія будуць садзейнічаць лібералізацыі нашай эканомікі", - адзначыў кіраўнік дзяржавы.

Акрамя праекта дэкрэта, увазе кіраўніка дзяржавы таксама прадстаўлены праект указа, накіраваны на ўдасканаленне парадку ліцэнзавання.

Па выніках рабочай сустрэчы і дэталёвага абмеркавання шэрага момантаў Аляксандр Лукашэнка падтрымаў усе прапанаваныя нормы, і прадстаўленыя дакументы ў хуткім часе будуць падпісаны.

Адзіныя мінімальныя патрабаванні

У прыватнасці, праектам дэкрэта прадугледжваецца зацвярджэнне адзіных патрабаванняў пажарнай бяспекі, санітарна-эпідэміялагічных патрабаванняў, а таксама ў галіне аховы навакольнага асяроддзя і ветэрынарыі. Гэтыя патрабаванні максімальна сістэматызаваны і скарочаны, паколькі цяпер дзеючыя нормы, паводле слоў кіраўніка дзяржавы, "вельмі аб'ёмныя і ў большасці непатрэбныя". "Яны вельмі напружваюць бізнес і адцягваюць ад вырашэння канкрэтных задач. Таму гэтымі дакументамі мы зацвярджаем пералік патрабаванняў - і санітарныя ўмовы, і іншае. І ўсялякія адміністрацыйныя перашкоды скарачаюцца", - сказаў ён.

Прадугледжаны праектам дэкрэта пералік патрабаванняў будзе абавязковым для выканання ў ходзе ажыццяўлення эканамічнай дзейнасці. Палажэнні іншых тэхнічных нарматыўных прававых актаў, якія змяшчаюць патрабаванні ў разглядаемай сферы, да іх адмены будуць мець для суб'ектаў гаспадарання рэкамендацыйны характар.

Прадказальнае падатковае заканадаўства

Прэзідэнт таксама адзначыў важнасць стабільнай і прадказальнай сітуацыі ў падатковай сферы. Плануецца ўвесці забарону да 2020 года на ўвядзенне новых падаткаў і павышэнне падатковых ставак. "Думаю, на гэта трэба пайсці. Паглядзім, што ў нас з гэтага атрымаецца", - сказаў ён.

"І іншыя патрабаванні, у тым ліку ўстараненне залішніх адміністрацыйных бар'ераў. Каб тыя, хто хочуць адкрыць бізнес, маглі зрабіць гэта не за год-паўтара, а літаральна адразу або на працягу месяца, каб не было ніякіх бюракратычных затрымак. Мы таксама замацоўваем гэта ў такіх дакументах", - дадаў Аляксандр Лукашэнка.

Самарэгуляванне бізнесу

У цэлым праект дэкрэта з'яўляецца ключавым з падрыхтаванага пакета дакументаў і прадугледжвае кардынальнае змяненне механізмаў узаемадзеяння дзяржавы і бізнесу. Мінімізуецца ўмяшанне дзяржавы ў работу суб'ектаў гаспадарання, узмацняюцца механізмы самарэгулявання бізнесу і яго адказнасць за сваю дзейнасць перад грамадствам пры захаванні неабходнага ўзроўню кантролю з боку дзяржавы.

Паведамляльны парадак для пачатку бізнесу

Акрамя ўжо названых норм плануецца ўвядзенне паведамляльнага парадку ажыццяўлення асобных найбольш распаўсюджаных відаў эканамічнай дзейнасці. У адпаведны пералік увойдуць бытавыя, турыстычныя паслугі, дзейнасць у сферы гандлю і грамадскага харчавання, перавозак пасажыраў і багажу, вытворчасць сельгаспрадукцыі, будматэрыялаў і іншая дзейнасць. Паводле даных Міністэрства эканомікі, менавіта ў гэтых сферах сканцэнтравана каля 95 працэнтаў малога і сярэдняга бізнесу.

Для заняцця гэтымі відамі дзейнасці дастаткова будзе падаць адзінае паведамленне ў выканкам праз службу "адно акно" (таксама магчыма накіраванне паштовага адпраўлення з паведамленнем аб уручэнні) або з дапамогай партала электронных паслуг, і на наступны дзень асоба будзе мець права ажыццяўляць заяўлены від эканамічнай дзейнасці. Пры гэтым, падаючы такое паведамленне, суб'ект гаспадарання аўтаматычна бярэ на сябе адказнасць за адпаведнасць сваёй дзейнасці заканадаўству.

Зняцце адміністрацыйных бар'ераў

Чакаецца таксама максімальнае зняцце адміністрацыйных бар'ераў, звязаных з наяўнасцю складаных і доўгіх працэдур атрымання даведак, узгадненняў і іншых відаў дазвольнай дакументацыі.

Разам з гэтым будзе ўстаноўлена адміністрацыйная адказнасць кіраўніка за забеспячэнне нармальнай работы прадпрыемства. Такім чынам, у дакуменце рэалізаваны адзін з ключавых падыходаў, абазначаных Прэзідэнтам, аб мінімальным умяшанні дзяржавы ў эканамічную дзейнасць суб'екта гаспадарання пры павышэнні асабістай адказнасці яго кіраўніка.

Удасканаленне парадку ліцэнзавання

"У нас і так, я лічу, у гэтым плане нядрэнны парадак, мы вельмі шмат у гэтым напрамку зрабілі. Але бізнес хацеў бы большай свабоды ў гэтым плане і зняцця некаторых адміністрацыйных працэдур. Я таксама згодны з тым, што калі жыццё паказвае, што мы недзе можам зрабіць крокі ў гэтым напрамку, іх трэба рабіць своечасова. Не думаю, што мы адстаём тут, але тым не менш", -адзначыў Аляксандр Лукашэнка.

З улікам прынцыпу, у адпаведнасці з якім ліцэнзаванню падлягаюць толькі тыя віды дзейнасці, ажыццяўленне якіх спалучана непасрэдна з наяўнасцю пагроз нанясення шкоды дзяржаўным і грамадскім інтарэсам, навакольнаму асяроддзю, жыццю, здароўю, правам і законным інтарэсам грамадзян, праектам указа прадугледжваецца адмена 3 з 36 ліцэнзуемых цяпер відаў дзейнасці і 20 работ, паслуг, што складаюць віды дзейнасці.

У прыватнасці, суб'ектам гаспадарання не спатрэбіцца атрыманне ліцэнзіі пры ажыццяўленні аўтамабільных перавозак пасажыраў (за выключэннем міжнародных), паліграфічнай дзейнасці, дзейнасці па аказанні псіхалагічнай дапамогі, а таксама звязанай з аказаннем юрыдычных паслуг (за выключэннем рыэлтарскіх), кантролем радыеактыўнага забруджвання, аховай юрыдычнай асобай сваіх работнікаў і маёмасці, што належыць ёй.

Выключнае права суда на спыненне дзеяння ліцэнзіі

Замацоўваецца выключнае права суда сваім рашэннем спыніць дзеянне ліцэнзіі або ануляваць яе. Аляксандр Лукашэнка заслухаў падрабязны даклад наконт гэтага, адзначыўшы, што з іншага боку недапушчальна перагружаць судовую сістэму, перакідваючы на яе функцыі іншых органаў улады. Адзначаецца, што ў мэтах абароны жыцця, здароўя, правоў і законных інтарэсаў грамадзян, навакольнага асяроддзя, дзяржаўных і грамадскіх інтарэсаў ліцэнзуючыя органы па-ранейшаму будуць мець права прыпыніць дзейнасць суб'ектаў гаспадарання да ўстаранення імі дапушчаных парушэнняў ліцэнзійных патрабаванняў і ўмоў або да разгляду справы судом.

Васіль Мацюшэўскі растлумачыў, што, як правіла, у выпадку адклікання ліцэнзіі канкрэтны бізнес спыняе сваё існаванне. "Таму гэта вельмі важнае пытанне як для самога прадпрымальніка, так і для наёмных работнікаў, грамадства ў цэлым. Для таго, каб гэту істотную рызыку нейкім чынам нівеліраваць, павінен быць спаборны працэс, калі ліцэнзуючы орган павінен у судовым працэсе даказаць тыя ці іншыя істотныя фактары, якія патрабуюць менавіта адклікання ліцэнзіі", - сказаў ён.

Выдача ліцэнзій у электронным выглядзе

Прадугледжана, што з 1 ліпеня 2018 года выдача ліцэнзій будзе ажыццяўляцца выключна ў электронным выглядзе. Тым самым адмяняецца папяровая форма ліцэнзіі. Праектам указа прадугледжваецца фарміраванне і вядзенне адзінага рэестра ліцэнзій, які змяшчае даныя аб выдадзеных ліцэнзіях, унясенні ў іх змяненняў. Доступ да даных гэтага рэестра будзе адкрыты ўсім зацікаўленым і забяспечвацца кругласутачна пры дапамозе сеткі Інтэрнэт на бязвыплатнай аснове.

Сумесная работа з бізнес-супольнасцю

Як далажыў Васіль Мацюшэўскі, пакет дакументаў па лібералізацыі быў падрыхтаваны сумесна з бізнес-супольнасцю. "Яго адзіная задача - змяніць характар бізнес-асяроддзя, максімальна знізіць адміністрацыйны ўплыў на гэты працэс і выдаткі па вядзенні бізнесу, зрабіць яго максімальна празрыстым і, самае галоўнае, паслядоўным і доўгайграючым", - сказаў ён.

Гаворачы аб далейшай перспектыве, першы віцэ-прэм'ер падкрэсліў, што распрацоўшчыкі ўсяго пакета дакументаў выступаюць за нязменнасць базавых пасылаў, нягледзячы на тое, што з цягам часу можа спатрэбіцца ўдасканаленне тых ці іншых пытанняў. "Але базавыя прынцыпы, дакументы павінны быць нязменнымі. Таму што любы цыкл бізнес-планавання - гэта нават не пяць гадоў, а 10-15 гадоў. Адпаведна, усе ўмовы, пачынаючы ад макраэканомікі, заканчваючы рэгуляторыкай, павінны быць прагназуемыя", - сказаў Васіль Мацюшэўскі.

Трансфармацыя эканомікі з акцэнтам на ІТ

Першы віцэ-прэм'ер дадаў, што ў пакеце дакументаў па лібералізацыі ў сферы бізнесу ёсць яшчэ адзін вельмі важны дакумент - праект дэкрэта па развіцці Парка высокіх тэхналогій.

"Кіраўнік дзяржавы сказаў, што, можа, мае сэнс дапрацаваць назву, таму што нормы новага дэкрэта сведчаць аб  працэсе трансфармацыі, лічбавізацыі эканомікі ў цэлым. І тыя базавыя нормы, якія там закладзены і якія, мы спадзяёмся, падтрымае кіраўнік дзяржавы, павінны кардынальна змяніць усё асяроддзе эканомікі", - заявіў Васіль Мацюшэўскі.

Лукашэнка падпісаў указ аб пашырэнні магчымасцей для бізнесу без рэгістрацыі ІП

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка 19 верасня падпісаў указ нумар 337 "Аб рэгуляванні дзейнасці фізічных асоб". Дакументам пашыраецца пералік відаў эканамічнай дзейнасці, якімі грамадзяне маюць права займацца без рэгістрацыі ў якасці індывідуальных прадпрымальнікаў пры ўмове выплаты адзінага падатку.

У гэты пералік увайшлі такія віды дзейнасці, як рэалізацыя самастойна прыгатаваных грамадзянамі кулінарных вырабаў, прадастаўленне месц для кароткатэрміновага пражывання фізічных асоб, выкананне па заказах спажыўцоў работ па рамонце мэблі, гадзіннікаў і абутку, пашыве адзення, настройцы музычных інструментаў, распілоўцы дроў, пагрузцы грузаў, муроўцы печаў і камінаў, а таксама выкананне аддзелачных работ і аказанне грамадзянам паслуг па распрацоўцы вэб-сайтаў, абслугоўванні камп'ютарнага і перыферыйнага абсталявання. У пералік таксама ўключаны паслугі па дызайне памяшканняў, інтэр'ера, мэблі, адзення і абутку, графічным дызайне, цырульніцкія і касметычныя паслугі.

Такім чынам, у пераліку легалізаваны віды эканамічнай дзейнасці, якія сёння фактычна ажыццяўляюцца фізічнымі асобамі ў дамашніх умовах (напрыклад, цырульніцкія паслугі) або могуць ажыццяўляцца ў такіх умовах без пагрозы прычынення шкоды як асобна ўзятым грамадзянам, так і грамадству ў цэлым.

Выданне ўказа створыць дадатковыя ўмовы для павышэння самазанятасці насельніцтва, уключэння яго ў эканамічную дзейнасць і, такім чынам, будзе садзейнічаць развіццю прадпрымальніцтва ў нашай краіне.

Асноўныя палажэнні дакумента ўступаюць у сілу праз месяц пасля афіцыйнага апублікавання.

Апублікаваны памеры ставак адзінага падатку для фізічных асоб пры дзейнасці без адкрыцця ІП

На Нацыянальным прававым партале апублікаваны ўказ нумар 337 "Аб рэгуляванні дзейнасці фізічных асоб" ад 19 верасня 2017 года. Ва ўказе таксама прапісаны памеры базавых ставак адзінага падатку для фізічных асоб, якія будуць займацца эканамічнай дзейнасцю без рэгістрацыі ў якасці ІП. Стаўкі дыферэнцыруюцца ў залежнасці ад населеных пунктаў: у першую групу ўваходзяць Мінск, Мінскі раён, Брэст, Віцебск, Гомель, Гродна, Магілёў, у другую - Баранавічы, Бабруйск, Барысаў, Жлобін, Жодзіна, Ліда, Мазыр, Маладзечна, Наваполацк, Орша, Пінск, Полацк, Рэчыца, Светлагорск, Слуцк, Салігорск, у трэцюю - іншыя.

Так, стаўкі адзінага падатку пры рэалізацыі хлебабулачных і кандытарскіх вырабаў, гатовай кулінарнай прадукцыі для першай групы населеных пунктаў складуць Br16-97, для другой - Br15-60 і для трэцяй - Br10-60. 

Пры прадастаўленні фізічным асобам жылых памяшканняў, садовых домікаў, дач для кароткатэрміновага пражывання стаўкі адзінага падатку будуць складаць Br15-145, Br42-145 і Br23-120 адпаведна за кожнае жылое памяшканне, садовы домік, дачу, здадзены ўнаём.

Памер базавай стаўкі адзінага падатку за выкананне работ і аказанне паслуг па дызайне інтэр'ераў, графічным дызайне, афармленні (упрыгажэнні) аўтамабіляў, унутранай прасторы капітальных будынкаў, памяшканняў, іншых месц, мадэляванне прадметаў афармлення інтэр'ера, тэкстыльных вырабаў, мэблі, адзення і абутку, прадметаў асабістага карыстання і бытавых вырабаў складзе Br55-97, Br50-87 і Br30-57 адпаведна.

За дзейнасць, звязаную з рамонтам гадзіннікаў, абутку; рамонтам і аднаўленнем, уключаючы перацяжку, хатняй мэблі з матэрыялаў заказчыка; зборку мэблі; настройку музычных інструментаў, адзіны падатак вызначаны ў памеры Br25-86, Br20-86 і Br15-79 адпаведна.

Стаўкі адзінага падатку пры распілоўцы і колцы дроў, пагрузцы і разгрузцы грузаў складуць Br5-39, Br4,5-37 і Br4-18 адпаведна.

Пры выпуску адзення (у тым ліку галаўных убораў) і абутку з матэрыялаў заказчыка стаўкі вызначаны ў памеры Br25-113, Br19-113 і Br17-80, пры ажыццяўленні тынкавальных, малярных, шкляных работ, работ па уладкаванні пакрыццяў падлогі і абліцоўцы сцен, аклейванне сцен шпалерамі, кладка (рамонт) печаў і камінаў - Br52-145, Br42-145 і Br23-120 адпаведна.

Распрацоўкай вэб-сайтаў, устаноўкай (настройкай) камп'ютараў і праграмнага забеспячэння, аднаўленнем камп'ютараў пасля збою, рамонтам, тэхабслугоўваннем камп'ютараў і перыферыйнага абсталявання, навучаннем рабоце на персанальным камп'ютары можна будзе займацца, выплаціўшы стаўку адзінага падатку ў памеры Br55-97, Br50-87 і Br30-57 адпаведна. 

Стаўкі пры аказанні цырульніцкіх і касметычных паслуг, паслуг па манікюры і педыкюры складуць Br38-116, Br32-60 і Br21-47 адпаведна.

Лукашэнка падпісаў указ аб стварэнні ў Беларусі інстытута падатковага кансультавання

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка падпісаў указ нумар 338 "Аб падатковым кансультаванні", які ўкараняе ў краіне прафесійны інстытут пасрэднікаў паміж бізнесам і падатковымі органамі.

Інстытут падатковых кансультантаў ствараецца ў Беларусі з улікам станоўчага замежнага вопыту. Правам аказання такіх паслуг надзяляюцца індывідуальныя прадпрымальнікі і камерцыйныя арганізацыі, якія маюць у сваім штаце не менш за аднаго падатковага кансультанта. Пры гэтым працаваць на такой пасадзе спецыяліст зможа пасля здачы кваліфікацыйнага экзамену ў Міністэрстве па падатках і зборах і атрымання атэстата падатковага кансультанта.

Акрамя кансультавання гэтыя спецыялісты будуць мець права аказваць паслугі па вядзенні бухгалтарскага і падатковага ўліку, складанні справаздачнасці, прадстаўленні інтарэсаў асоб, якіх кансультуюць, у дзяржаўных органах і арганізацыях.

Зварот да падатковых кансультантаў будзе мець выключна добраахвотны характар і ні ў якім разе не будзе навязвацца прадпрымальнікам і арганізацыям.

Выданне ўказа будзе садзейнічаць правільнаму вылічэнню суб'ектамі гаспадарання падаткаў, дасць магчымасць знізіць верагоднасць учынення падатковых правапарушэнняў, мінімізаваць выдаткі бізнесу па выплаце пені і штрафаў за гэтыя парушэнні.

Падпісаны ўказ аб развіцці гандлю, грамадскага харчавання і бытавых паслуг у вёсцы і ў малых гарадах

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка 22 верасня падпісаў указ нумар 345 "Аб развіцці гандлю, грамадскага харчавання і бытавога абслугоўвання".

Дакумент быў падрыхтаваны створанай на падставе распараджэння Прэзідэнта рабочай групай у рамках праводзімай работы па стымуляванні дзелавой актыўнасці і выключэнні залішніх патрабаванняў, што прад'яўляюцца да суб'ектаў гаспадарання.

Указ накіраваны на развіццё гандлю, грамадскага харчавання і бытавых паслуг на тэрыторыі сельскай мясцовасці і малых гарадскіх паселішчаў з сярэдняй колькасцю насельніцтва да 10 тыс. чалавек.

Дакумент прадугледжвае магчымасць устанаўлення на асобных тэрыторыях асаблівага рэжыму падаткаабкладання ў сферы гандлю, грамадскага харчавання і бытавога абслугоўвання з выплатай падатку на прыбытак для прадпрыемстваў у памеры 6 працэнтаў і адзінага падатку для індывідуальных прадпрымальнікаў у памеры адной базавай велічыні, а таксама іншых спрошчаных умоў ажыццяўлення гэтых відаў дзейнасці.

Акрамя таго, прадугледжваецца вызваленне суб'ектаў гаспадарання ад падатку на дабаўленую вартасць, падатку на нерухомую маёмасць, зямельнага падатку і арэнднай платы за зямельныя ўчасткі, якія знаходзяцца ў дзяржаўнай уласнасці.

Дзеянне падатковых ільгот і іншых умоў гандлю, грамадскага харчавання і бытавога абслугоўвання, замацаваных у дакуменце, будзе распаўсюджвацца на населеныя пункты і тэрыторыю па-за населенымі пунктамі, вызначаемымі рашэннямі абласных Саветаў дэпутатаў.

Указ дасць неабходны імпульс развіццю гандлю, грамадскага харчавання і бытавога абслугоўвання на тэрыторыі сельскай мясцовасці і ў малых гарадах, а таксама дазволіць стварыць дадатковыя рабочыя месцы для грамадзян, якія пражываюць на гэтых тэрыторыях.

Менш праверак і штрафы для "кантралёраў" - Анфімаў расказаў, як зменіцца кантроль у бізнес-сферы

Старшыня Камітэта дзяржаўнага кантролю Леанід Анфімаў пасля сустрэчы з кіраўніком дзяржавы падрабязна расказаў журналістам аб галоўных падыходах і навацыях праекта ўказа "Аб мерах па ўдасканаленні кантрольнай (нагляднай) дзейнасці".

Паводле яго слоў, дакумент накіраваны на ўдасканаленне кантрольнай дзейнасці, лібералізацыю ўмоў вядзення бізнесу і адыход ад пільнага кантролю. "Асноўныя прынцыповыя і канцэптуальныя падыходы адобраны поўнасцю, невялікія заўвагі, якія былі выказаны Саветам Міністраў, будуць у бліжэйшы час улічаны, і праект указа будзе ўнесены на подпіс Прэзідэнту", - адзначыў Леанід Анфімаў.

Дакумент, у прыватнасці, прадугледжвае адмену ведамаснага кантролю і адыход ад сістэмы планавых праверак, у рамках якой наведаць суб'ект гаспадарання можна было нават пры адсутнасці парушэнняў з яго боку і без іншых важкіх прычын. Замест гэтага прапануецца ажыццяўляць выбарачныя праверкі, правядзенне якіх адносна прадпрыемства магчыма толькі пры наяўнасці комплексу падстаў (напрыклад, пры выяўленні неаднаразовых парушэнняў).

Пры гэтым характар праверак пяройдзе з карнага на прафілактычны. Часцей стануць праводзіць мерапрыемствы тэхнічнага (тэхналагічнага) характару. У выпадку ўстаранення прадпрыемствам выяўленых парушэнняў ва ўстаноўлены тэрмін меры адказнасці прымяняцца не будуць.

Акрамя таго, кантрольныя органы больш не змогуць праводзіць праверкі па матэрыялах, якія знаходзяцца ў вядзенні праваахоўных органаў, да ўзбуджэння крымінальнай справы.

"Уводзіцца адказнасць "кантралёраў" за неабгрунтаваныя прад'яўленні патрабаванняў да суб'екта гаспадарання або правядзенне праверак у парушэнне патрабаванняў заканадаўства, - звярнуў увагу субяседнік. - Накладаць адказнасць будзе і пракуратура, і Камітэт дзяржкантролю".

Праект указа таксама прапануе скараціць пералік кантралюючых (наглядных) органаў і сфер іх дзейнасці. Паўнамоцтвы на правядзенне праверак будуць захаваны ў 28 з 39 ведамстваў, надзеленых сёння гэтым правам, а колькасць сфер кантрольнай дзейнасці знізіцца са 178 да 106.

Адно з самых важных новаўвядзенняў - пазбаўленне "кантралёраў" магчымасці прыпыняць дзейнасць прадпрыемстваў. Рашэнне, спыняць работу кампаніі ці не, будзе прымаць выключна яе кіраўнік на падставе рэкамендацый правяраючых. Аднак за свае дзеянні ён будзе несці ўсю адказнасць.

Плануецца, што дакумент будзе падпісаны да 1 кастрычніка і ўступіць у сілу з пачатку 2018 года.
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	Александр Лукашенко 22 сентября во время доклада председателя Комитета государственного контроля Леонида Анфимова

Аляксандр Лукашэнка 22 верасня ў час даклада старшыні Камітэта дзяржаўнага кантролю Леаніда Анфімава
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	Александра Лукашенко 26 сентября во время рабочей встречи с первым вице-премьером Василием Матюшевским

Аляксандр Лукашэнка 26 верасня ў час рабочай сустрэчы з першым віцэ-прэм'ерам Васілём Мацюшэўскім
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Лукашенко поддержал предоставление агроэкоусадьбам права оказывать дополнительные услуги

Президент Беларуси Александр Лукашенко поддержал предоставление субъектам агроэкотуризма права оказывать дополнительные услуги, в том числе проводить свадьбы, банкеты, юбилеи. Об этом он заявил, принимая с докладом министра экономики Владимира Зиновского по вопросам совершенствования агроэкотуризма.

Лукашэнка падтрымаў прадастаўленне аграэкасядзібам права аказваць дадатковыя паслугі

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка падтрымаў прадастаўленне суб'ектам аграэкатурызму права аказваць дадатковыя паслугі, у тым ліку праводзіць вяселлі, банкеты, юбілеі. Аб гэтым ён заявіў, прымаючы з дакладам міністра эканомікі Уладзіміра Зіноўскага па пытаннях удасканалення аграэкатурызму.

http://www.belta.by/video/getRecord/2431/

Лукашенко: документы о либерализации условий ведения бизнеса должны быть действенными

Документы о либерализации условий ведения бизнеса должны быть действенными. Об этом заявил Президент Беларуси Александр Лукашенко, принимая с докладом министра экономики Владимира Зиновского по вопросам совершенствования ремесленной деятельности и агроэкотуризма, повышения роли Совета по развитию предпринимательства.

Лукашэнка: дакументы аб лібералізацыі ўмоў вядзення бізнесу павінны быць дзейснымі

Дакументы аб лібералізацыі ўмоў вядзення бізнесу павінны быць дзейснымі. Аб гэтым заявіў Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка, прымаючы з дакладам міністра эканомікі Уладзіміра Зіноўскага па пытаннях удасканалення рамеснай дзейнасці і аграэкатурызму, павышэння ролі Савета па развіцці прадпрымальніцтва.

http://www.belta.by/video/getRecord/2433/

Предложения Совета по развитию предпринимательства будут обязательны к рассмотрению правительством

Предложения Совета по развитию предпринимательства будут обязательны к рассмотрению правительством. Это предложение поддержал Президент Беларуси Александр Лукашенко, принимая с докладом министра экономики Владимира Зиновского по вопросу повышения роли Совета по развитию предпринимательства при Президенте.

Прапановы Савета па развіцці прадпрымальніцтва будуць абавязковыя да разгляду ўрадам

Прапановы Савета па развіцці прадпрымальніцтва будуць абавязковыя да разгляду ўрадам. Гэту прапанову падтрымаў Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка, прымаючы з дакладам міністра эканомікі Уладзіміра Зіноўскага па пытанні павышэння ролі Савета па развіцці прадпрымальніцтва пры Прэзідэнце.

http://www.belta.by/video/getRecord/2432/

Лукашенко: мы даем большую свободу бизнесу, но ответственность должна быть жесткой

В Беларуси предоставят большую свободу бизнесу, но должен быть соблюден баланс в плане ответственности за нарушения. На это обратил внимание Президент Беларуси Александр Лукашенко, принимая сегодня с докладом директора Национального центра законодательства и правовых исследований Вадима Ипатова по законопроекту о внесении изменений и дополнений в Кодекс об административных правонарушениях и Процессуально-исполнительный кодекс об административных правонарушениях.

Лукашэнка: мы даём большую свабоду бізнесу, але адказнасць павінна быць строгай

У Беларусі прадаставяць большую свабоду бізнесу, але павінен быць захаваны баланс у плане адказнасці за парушэнні. На гэта звярнуў увагу Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка, прымаючы з дакладам дырэктара Нацыянальнага цэнтра заканадаўства і прававых даследаванняў Вадзіма Іпатава па законапраекце аб унясенні змяненняў і дапаўненняў у Кодэкс аб адміністрацыйных правапарушэннях і Працэсуальна-выканаўчы кодэкс аб адміністрацыйных правапарушэннях.

http://www.belta.by/video/getRecord/2434/

Лукашенко - Анфимову: необходимо уйти от практики необоснованных проверок бизнесменов

Президент Беларуси Александр Лукашенко, принимая с докладом председателя Комитета государственного контроля Леонида Анфимова по проекту указа "О мерах по совершенствованию контрольной (надзорной) деятельности", потребовал уйти от практики необоснованных проверок бизнесменов.

Лукашэнка - Анфімаву: неабходна адысці ад практыкі неабгрунтаваных праверак бізнесменаў

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка, прымаючы з дакладам старшыню Камітэта дзяржаўнага кантролю Леаніда Анфімава па праекце ўказа "Аб мерах па ўдасканаленні кантрольнай (нагляднай) дзейнасці", запатрабаваў адысці ад практыкі неабгрунтаваных праверак бізнесменаў.

http://www.belta.by/video/getRecord/2450/

Ключевой документ по либерализации в экономике Беларуси вынесен на рассмотрение Лукашенко

Ключевой документ по либерализации в экономике Беларуси - проект декрета "О развитии предпринимательства" вынесен на рассмотрение Президента Беларуси Александра Лукашенко во время рабочей встречи с первым вице-премьером Василием Матюшевским.

Ключавы дакумент па лібералізацыі ў эканоміцы Беларусі вынесены на разгляд Лукашэнкі

Ключавы дакумент па лібералізацыі ў эканоміцы Беларусі - праект дэкрэта "Аб развіцці прадпрымальніцтва" вынесены на разгляд Прэзідэнта Беларусі Аляксандра Лукашэнкі ў час рабочай сустрэчы з першым віцэ-прэм'ерам Васілём Мацюшэўскім.

http://www.belta.by/video/getRecord/2466/

Мнения

Новые возможности для бизнеса: вести свое дело в Беларуси станет проще

Владимир Колтович, министр антимонопольного регулирования и торговли:
- Последние годы мы наблюдаем сокращение количества магазинов, объектов общественного питания и бытового обслуживания населения в малых городах и на селе. МАРТ как госорган, регулирующий эту сферу деятельности, обеспокоен такой тенденцией. Мы должны сохранить гарантированное и достойное обслуживание в сельской местности - по качеству, цене и ассортименту. Полагаем, что принятие указа (указ №345 "О развитии торговли, общественного питания, бытового обслуживания" – Прим.БЕЛТА) позволит это сделать.
В указе прописан механизм, который реализует задачу: конкуренция - везде, где возможно; государственное регулирование - там, где необходимо.

Мы предлагаем дать сигнал обществу: созданы условия - простые и понятные. Дело за вами - работайте: на себя, на свою семью. Самозанятость в малых городах, где не так много возможностей по созданию новых рабочих мест, должна иметь мультипликативный эффект: открыл свое дело - стал на ноги - нанял соседа - дал ему работу и доход.

Виолетта Брезовская, начальник управления торговли, промышленного и агропромышленного комплекса МАРТ:

- Чтобы предприниматели могли воспользоваться льготами, местные органы власти должны определить перечень территорий, на которые будет распространяться действие указа (указ №345 "О развитии торговли, общественного питания и бытового обслуживания" – Прим. БЕЛТА). Мы проведем широкомасштабную информационную работу, чтобы Советы депутатов быстрее определились.

Татьяна Путрик, заместитель начальника главного управления - начальник отдела налогообложения индивидуальных предпринимателей Министерства по налогам и сборам:
- Мы ожидаем, что включенные в указ виды деятельности позволят тем, кто желает дополнительно подзаработать или сделать один из этих видов деятельности основным, осуществить это на максимально простых условиях. А значит, число самозанятых белорусов вырастет.

Жанна Тарасевич, директор и сопредседатель правления Бизнес-союза предпринимателей и нанимателей имени профессора М.С.Кунявского:

- Указ о расширении возможностей для бизнеса без регистрации ИП - несомненно, положительное решение. Оно работает сразу на две задачи. С одной стороны, человек на условиях самозанятости ведет какую-то деятельность и таким образом сам создает себе рабочее место. А с другой, это возможность даже тем, у кого есть место работы, но не особенно прибыльное, обеспечить себе дополнительный доход. Ведь одна из целей программы социально-экономического развития - повышение благосостояния граждан. Думаю, что этот указ может стать для кого-то хорошим бизнес-стартом. Человек, который умеет готовить вкусные торты или делать стрижки, со вкусом создает дизайнерские вещи, может сначала попробовать себя в качестве ремесленника, потом, возможно, возьмет подмастерье, обучит и шаг за шагом, расширяясь, оформит уже юридическое лицо.

Сергей Новицкий, заместитель председателя Совета по развитию предпринимательства:

- Открываются дополнительные возможности для тех, кто хочет заниматься своим делом. Для многих видов деятельности не потребуется регистрация ИП, что значительно упрощает жизнь ремесленников и мелких предпринимателей. Необходимо заплатить единый налог - и на законных основаниях оказывать услуги или продавать товары. Документ направлен на стимулирование самозанятости. Предложения по поддержке предпринимательской инициативы граждан широко обсуждались в обществе, предпринимательской среде, на уровне Министерства экономики и нашли отражение в указе. 

Ольга Маханенко, председатель общественного совета по развитию агроэкотуризма Витебской области, хозяйка усадьбы "Приозерная" Лепельского района:

- Хотела бы остановиться на вопросах развития агроэкотуризма. На днях глава государства поддержал предложение о предоставлении субъектам агроэкотуризма права оказывать дополнительные услуги, в том числе проводить свадьбы, банкеты, юбилеи. Думаю, данный шаг в большей степени повлияет на качество предоставления услуг в данной сфере, чем на количество субъектов агроэкотуризма. Сейчас этот сектор уже сложился в определенных рамках. Например, в нашей области чуть более 600 усадеб, и эта цифра держится примерно на одном уровне: кто-то закрывается, кто-то открывается. Зато теперь у сельских жителей есть возможность предлагать своим гостям лучший сервис, более разнообразный. Что касается проведения свадеб, банкетов, то этим и прежде занимались люди, которые купили с этой целью участок в сельской местности и организовали все для ведения бизнеса, оформили ИП или ЧУП. Мы проводили исследование по области - таких примерно 7%. Остальные - маленькие домики сельских жителей, для которых агроэкотуризм стал источником дополнительного дохода, но небольшого. Отмечу еще, что расширение списка ремесленной деятельности тоже поможет сельчанам, многие из которых просто не приспособлены для предпринимательства, не имеют к этому склонности. Зато могут заработать немного своим ремеслом. Бизнесом это не назовешь, скорее - самозанятостью.

Валерий Бороденя, заместитель председателя Постоянной комиссии Палаты представителей по бюджету и финансам: 

- Считаю указ №337 важным и нужным, потому что он расширяет сферу деятельности людей без получения на то разрешения. Если человек способен зарабатывать своим трудом, это правильный шаг - ему не нужно мешать. Здесь все по принципу "уплачивай единый налог и работай". Принимаемые меры, безусловно, принесут пользу экономике нашей страны. Это хороший сигнал для всего бизнеса, ведь то, что еще недавно горячо обсуждалось в бизнес-среде и общественностью, в скором времени будет реализовано.

Петр Король, хозяин агроэкоусадьбы "Жилинские", организатор конкурса "Жылінскія сенакосы" в Поставском районе (Витебская область):

 - В Беларуси уже многое сделано для раскрепощения бизнеса. Указ Президента №337 является еще одним значимым шагом в данном направлении. Переоценить его значение сложно, ведь он позволит не просто выйти из тени незарегистрированным индивидуальным предпринимателям, а спокойно работать и развивать свой бизнес. Это плюс и для частника, и для государства. Руководствуясь личным опытом, с уверенностью могу сказать, что в нашей стране законодательство постоянно совершенствуется в лучшую сторону, а для развития предпринимательства, частного бизнеса уже созданы достаточно комфортные условия. Приведу собственный пример: агроэкотуризмом занялся потому, что в связи с расширением формата конкурса "Жылінскія сенакосы" и необходимостью принимать приезжих гостей и конкурсантов потребовалась агроэкоусадьба. Механизм работы сложностей не вызывает, все понятно и прозрачно. Новый указ расширяет перечень видов экономической деятельности, которыми можно заниматься без регистрации в качестве индивидуального предпринимателя при условии уплаты единого налога. Лично для меня это открывает дополнительные возможности по развитию агроэкоусадьбы в плане оказания новых видов услуг, привлечения к работе дополнительных рук.

Татьяна Янушкевич, индивидуальный предприниматель (Гродно):

- Благодаря господдержке, а точнее субсидии на свое дело, на пару с подругой открыли салон-парикмахерскую. Конечно, следим за всеми изменения в законодательстве. Важно, что уделяется повышенное внимание развитию бизнеса и предпринимательства на всех уровнях, в том числе в сфере услуг, в которой чаще всего задействованы индивидуальные предприниматели. Новый указ восприняли положительно, он позволит людям работать, не боясь штрафов или каких-то санкций, поможет получить дополнительный доход тем, кто умеет и хочет делать что-то своими руками. Выйти из тени, легализоваться станет проще, а значит, станет больше людей, работающих открыто в этой сфере. Легальное ведение деятельности - это еще и дополнительная ответственность, что в свою очередь приведет к повышению качества услуг. От этого выиграют все - и предприниматель, и его клиент.

Наталья Горбачева, начальник управления налогообложения физических лиц инспекции Министерства по налогам и сборам по городу Минску:

- Расширение перечня видов экономической деятельности, которыми граждане вправе заниматься без регистрации ИП, поспособствует увеличению количества плательщиков единого налога.

Сергей Зинчук, начальник управления информационно-разъяснительной работы инспекции Министерства по налогам и сборам по Брестской области:

- Создание института налогового консультирования позволит плательщикам всех категорий более полно получать разъяснения по налогообложению и иметь более комфортные возможности для своего бизнеса. Новая структура предусматривает комплексный подход в обслуживании клиента. Это может быть консультирование по вопросам минимизации налогообложения, выработка оптимальных путей для ИП, юрлиц, физлиц в той или иной сфере. До сих пор подобная структура в стране отсутствовала.

Новыя магчымасці для бізнесу: весці сваю справу ў Беларусі стане прасцей

Уладзімір Калтовіч, міністр антыманапольнага рэгулявання і гандлю:

- Апошнія гады мы назіраем скарачэнне колькасці магазінаў, аб'ектаў грамадскага харчавання і бытавога абслугоўвання насельніцтва ў малых гарадах і ў вёсцы. МАРГ як дзяржаўны орган, які рэгулюе гэту сферу дзейнасці, занепакоены такой тэндэнцыяй. Мы павінны захаваць гарантаванае і дастойнае абслугоўванне ў сельскай мясцовасці - па якасці, цане і асартыменце. Лічым, што прыняцце ўказа (указ нумар 345 "Аб развіцці гандлю, грамадскага харчавання, бытавога абслугоўвання". - Заўвага БЕЛТА) дасць магчымасць гэта зрабіць.
Ва ўказе прапісаны механізм, які рэалізуе задачу: канкурэнцыя - усюды, дзе магчыма; дзяржаўнае рэгуляванне - там, дзе неабходна.
Мы прапануем даць сігнал грамадству: створаны ўмовы - простыя і зразумелыя. Справа за вамі - працуйце: на сябе, на сваю сям'ю. Самазанятасць у малых гарадах, дзе не так шмат магчымасцей па стварэнні новых рабочых месц, павінна мець мультыплікатыўны эфект: адкрыў сваю справу - стаў на ногі - наняў суседа - даў яму работу і даход.

Віялета Бразоўская, начальнік упраўлення гандлю, прамысловага і аграпрамысловага комплексу МАРГ:

- Каб прадпрымальнікі маглі скарыстацца льготамі, мясцовыя органы ўлады павінны вызначыць пералік тэрыторый, на якія будзе распаўсюджвацца дзеянне ўказа (указ нумар 345 "Аб развіцці гандлю, грамадскага харчавання і бытавога абслугоўвання". - Заўвага БЕЛТА). Мы правядзём шырокамаштабную інфармацыйную работу, каб Саветы дэпутатаў хутчэй вызначыліся.

Таццяна Путрык, намеснік начальніка галоўнага ўпраўлення - начальнік аддзела падаткаабкладання індывідуальных прадпрымальнікаў Міністэрства па падатках і зборах:

- Мы чакаем, што ўключаныя ва ўказ віды дзейнасці дадуць магчымасць тым, хто жадае падзарабіць або зрабіць адзін з гэтых відаў дзейнасці асноўным, ажыццявіць гэта на максімальна простых умовах. А значыць, колькасць самазанятых беларусаў вырасце.

Жанна Тарасевіч, дырэктар і сустаршыня праўлення Бізнес-саюза прадпрымальнікаў і наймальнікаў імя прафесара М.С.Куняўскага:

- Указ аб пашырэнні магчымасцей для бізнесу без рэгістрацыі ІП - несумненна, станоўчае рашэнне. Яно працуе адразу на дзве задачы. З аднаго боку, чалавек на ўмовах самазанятасці вядзе нейкую дзейнасць і такім чынам сам стварае сабе рабочае месца. А з іншага, гэта магчымасць нават тым, у каго ёсць месца работы, але не асабліва прыбытковае, забяспечыць сабе дадатковы даход. Бо адна з мэт праграмы сацыяльна-эканамічнага развіцця - павышэнне дабрабыту грамадзян. Думаю, што гэты ўказ можа стаць для кагосьці добрым бізнес-стартам. Чалавек, які ўмее гатаваць смачныя тарты або рабіць стрыжкі, з густам стварае дызайнерскія рэчы, можа спачатку паспрабаваць сябе ў якасці рамесніка, потым, магчыма, возьме падсобнага работніка, навучыць і крок за крокам, пашыраючыся, аформіць ужо юрыдычную асобу.

Сяргей Навіцкі, намеснік старшыні Савета па развіцці прадпрымальніцтва:

- Адкрываюцца дадатковыя магчымасці для тых, хто хоча займацца сваёй справай. Для многіх відаў дзейнасці не спатрэбіцца рэгістрацыя ІП, што значна спрашчае жыццё рамеснікаў і дробных прадпрымальнікаў. Неабходна заплаціць адзіны падатак - і на законных падставах аказваць паслугі або прадаваць тавары. Дакумент накіраваны на стымуляванне самазанятасці. Прапановы па падтрымцы прадпрымальніцкай ініцыятывы грамадзян шырока абмяркоўваліся ў грамадстве, прадпрымальніцкім асяроддзі, на ўзроўні Міністэрства эканомікі і знайшлі адлюстраванне ва ўказе.

Вольга Маханенка, старшыня грамадскага савета па развіцці аграэкатурызму Віцебскай вобласці, гаспадыня сядзібы "Прыазёрная" Лепельскага раёна:

- Хацела б спыніцца на пытаннях развіцця аграэкатурызму. Гэтымі днямі кіраўнік дзяржавы падтрымаў прапанову аб прадастаўленні суб'ектам аграэкатурызму права аказваць дадатковыя паслугі, у тым ліку праводзіць вяселлі, банкеты, юбілеі. Думаю, гэты крок у большай ступені паўплывае на якасць прадастаўлення паслуг у гэтай сферы, чым на колькасць суб'ектаў аграэкатурызму. Цяпер гэты сектар ужо склаўся ў пэўных рамках. Напрыклад,у нашай вобласці крыху больш за 600 сядзіб, і гэта лічба трымаецца прыкладна на адным узроўні: нехта закрываецца, нехта адкрываецца. Затое цяпер у сельскіх жыхароў ёсць магчымасць прапаноўваць сваім гасцям лепшы сэрвіс, больш разнастайны. Што датычыцца правядзення вяселляў, банкетаў, то гэтым і раней займаліся людзі, якія купілі з такой мэтай участак у сельскай мясцовасці і арганізавалі ўсё для вядзення бізнесу, аформілі ІП або ПУП. Мы праводзілі даследаванне па вобласці - такіх прыкладна 7 працэнтаў. Астатнія - маленькія домікі сельскіх жыхароў, для якіх аграэкатурызм стаў крыніцай дадатковага даходу, але невялікага. Адзначу яшчэ, што пашырэнне спіса рамеснай дзейнасці таксама дапаможа вяскоўцам, многія з якіх проста не прыстасаваны для прадпрымальніцтва, не маюць да гэтага схільнасці. Затое могуць зарабіць крыху сваім рамяством. Бізнесам гэта не назавеш, хутчэй - самазанятасцю.

Валерый Барадзеня, намеснік старшыні Пастаяннай камісіі Палаты прадстаўнікоў па бюджэце і фінансах:

- Лічу ўказ нумар 337 важным і патрэбным, таму што ён пашырае сферу дзейнасці людзей без атрымання на тое дазволу. Калі чалавек здольны зарабляць сваёй працай, гэта правільны крок - яму не трэба перашкаджаць. Тут усё па прынцыпе "выплачвай адзіны падатак і працуй". Прымаемыя меры, безумоўна, прынясуць карысць эканоміцы нашай краіны. Гэта добры сігнал для ўсяго бізнесу, бо тое, што яшчэ нядаўна горача абмяркоўвалася ў бізнес-асяроддзі і грамадскасцю, у хуткім часе будзе рэалізавана.

Пётр Кароль, гаспадар аграэкасядзібы "Жылінскія", арганізатар конкурсу "Жылінскія сенакосы" ў Пастаўскім раёне (Віцебская вобласць):

 - У Беларусі ўжо шмат зроблена для разняволення бізнесу. Указ Прэзідэнта нумар 337 з'яўляецца яшчэ адным значным крокам у гэтым напрамку. Пераацаніць яго значэнне складана, бо ён дасць магчымасць не проста выйсці з ценю незарэгістраваным індывідуальным прадпрымальнікам, а спакойна працаваць і развіваць свой бізнес. Гэта плюс і для прыватніка, і для дзяржавы. Зыходзячы з асабістага вопыту, з упэўненасцю магу сказаць, што ў нашай краіне заканадаўства пастаянна ўдасканальваецца ў лепшы бок, а для развіцця прадпрымальніцтва, прыватнага бізнесу ўжо створаны даволі камфортныя ўмовы. Прывяду ўласны прыклад: аграэкатурызмам заняўся таму, што ў сувязі з пашырэннем фармату конкурсу "Жылінскія сенакосы" і неабходнасцю прымаць прыезджых гасцей і канкурсантаў спатрэбілася аграэкасядзіба. Механізм работы складанасцей не выклікае, усё зразумела і празрыста. Новы ўказ пашырае пералік відаў эканамічнай дзейнасці, якімі можна займацца без рэгістрацыі ў якасці індывідуальнага прадпрымальніка пры ўмове выплаты адзінага падатку. Асабіста для мяне гэта адкрывае дадатковыя магчымасці па развіцці аграэкасядзібы ў плане аказання новых відаў паслуг, прыцягнення да работы дадатковых рук.

Таццяна Янушкевіч, індывідуальны прадпрымальнік (Гродна):

- Дзякуючы дзяржпадтрымцы, а дакладней субсідыі на сваю справу, на пару з сяброўкай адкрылі салон-цырульню. Вядома, сочым за ўсімі змяненнямі ў заканадаўстве. Важна, што ўдзяляецца павышаная ўвага развіццю бізнесу і прадпрымальніцтва на ўсіх узроўнях, у тым ліку ў сферы паслуг, у якой часцей за ўсёй задзейнічаны індывідуальныя прадпрымальнікі. Новы ўказ успрынялі станоўча, ён дасць магчымасць людзям працаваць, не баючыся штрафаў або нейкіх санкцый, дапаможа атрымаць дадатковы даход тым, хто ўмее і хоча рабіць штосьці сваімі рукамі. Выйсці з ценю, легалізавацца стане прасцей, а значыць, стане больш людзей, якія працуюць адкрыта ў гэтай сферы. Легальнае вядзенне дзейнасці - гэта яшчэ і дадатковая адказнасць, што ў сваю чаргу прывядзе да павышэння якасці паслуг. Ад гэтага выйграюць усе - і прадпрымальнік, і яго кліент.

Наталля Гарбачова, начальнік упраўлення падаткаабкладання фізічных асоб інспекцыі Міністэрства па падатках і зборах па горадзе Мінску:

- Пашырэнне пераліку відаў эканамічнай дзейнасці, якімі грамадзяне маюць права займацца без рэгістрацыі ІП, пасадзейнічае павелічэнню колькасці плацельшчыкаў адзінага падатку.

Сяргей Зінчук, начальнік упраўлення інфармацыйна-растлумачальнай работы інспекцыі Міністэрства па падатках і зборах па Брэсцкай вобласці:

- Стварэнне інстытута падатковага кансультавання дасць магчымасць плацельшчыкам усіх катэгорый больш поўна атрымліваць растлумачэнні па падаткаабкладанні і мець больш камфортныя магчымасці для свайго бізнесу. Новая структура прадугледжвае комплексны падыход у абслугоўванні кліента. Гэта можа быць кансультаванне па пытаннях мінімізацыі падаткаабкладання, выпрацоўка аптымальных шляхоў для ІП, юрасоб, фізасоб у той ці іншай сферы. Да гэтага часу такая структура ў краіне адсутнічала.
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