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Тема недели: Декрет "О развитии предпринимательства"

Лукашенко подписал ключевой документ по улучшению бизнес-климата в Беларуси

Президент Беларуси Александр Лукашенко 23 ноября подписал декрет "О развитии предпринимательства", который является ключевым документом из пакета нормативных правовых актов по улучшению бизнес-климата в стране.

Декрет предусматривает кардинальное изменение механизмов взаимодействия государственных органов и бизнеса, минимизирует вмешательство должностных лиц в работу субъектов хозяйствования и усиливает механизмы саморегулирования бизнеса, его ответственность за свою работу перед обществом. При этом сохраняется минимально необходимый уровень контроля со стороны государства.

Для достижения этих целей вводится уведомительный порядок осуществления наиболее распространенных видов экономической деятельности. Их перечень определен декретом: это бытовые, туристические, социальные услуги, деятельность в сфере торговли и общественного питания, перевозок пассажиров и багажа, производство продукции, стройматериалов и иные распространенные виды деятельности. Таким образом, действие документа охватывает сферы, в которых сосредоточено около 95% малого и среднего бизнеса.

Теперь для занятия данными видами деятельности достаточно будет подать единственное уведомление в исполком через службу "одно окно" (допускается почтовое отправление с уведомлением о вручении) либо с помощью портала электронных услуг. На следующий день уже можно будет заниматься заявленным видом деятельности.

Декретом также утверждены общие требования пожарной безопасности, санитарно-эпидемиологические требования, требования в области охраны окружающей среды и ветеринарии к размещению, устройству, оборудованию, содержанию и эксплуатации капитальных строений, изолированных помещений. Эти требования максимально систематизированы и сокращены. Они будут являться обязательными для соблюдения всеми субъектами при осуществлении экономической деятельности.

Положения иных технических нормативных правовых актов, содержащих требования в данной сфере, теперь будут носить для предпринимателей сугубо рекомендательный характер до их отмены.

Декретом максимально упраздняются административные барьеры, связанные с наличием сложных и длительных процедур, получением большого количества справок, согласований и иной разрешительной документации.

Так, предприятиям сферы торговли и общественного питания не нужно будет обращаться в исполкомы за согласованием режима работы магазинов, ресторанов и кафе. Исключение сделано только для заведений, работающих в ночное время (с 23 до 7 часов). В сфере транспортной деятельности уходит в прошлое обязательное требование об оформлении путевых листов для перевозок пассажиров и багажа в нерегулярном сообщении.

Отменяются иные излишние и экономически затратные требования и ограничения для бизнеса в сферах производства продукции, строительной и транспортной деятельности, торговли и других.

Одновременно декрет устанавливает административную ответственность руководителя за обеспечение нормальной работы предприятия. В частности, за непринятие им необходимых мер по надлежащей организации деятельности предприятия, повлекшее вредные последствия, если нет признаков преступления или иного административного правонарушения, предусмотрен штраф от 10 до 200 базовых величин.

Данная мера призвана на фоне либерализации требований повысить ответственность бизнеса за свою деятельность перед обществом и государством.

Декрет призван придать необходимый импульс развитию предпринимательской инициативы, стимулировать деловую активность граждан и в целом улучшить инвестиционный климат в стране.

В Беларуси до 2020 года не будут повышать и вводить новые налоги

Это предусмотрено декретом №7 "О развитии предпринимательства", который подписан 23 ноября Президентом.

Декретом установлен запрет на повышение налоговых ставок, а также на введение новых налогов, сборов (пошлин) до 2020 года.

Субъектам хозяйствования, занимающимся розничной торговлей через интернет-магазин, предоставлено право с 1 января 2018 года применять упрощенную систему налогообложения.

Кроме того, не производится взыскание налогов с субъектов хозяйствования в случае непредставления требования об их уплате в течение 5 лет со дня истечения срока уплаты. Исключение составляют случаи превышения проверяемого периода 5 лет (согласно законодательным актам), представления субъектами хозяйствования налоговых деклараций с внесенными изменениями и (или) дополнениями.

Обязательные для соблюдения субъектами хозяйствования технические нормативные правовые акты (ТНПА) должны пройти юридическую экспертизу на предмет их соответствия законодательным актам и постановлениям Совета Министров. Экспертиза будет проводиться Национальным центром правовой информации. Данные ТНПА будут включаться в Национальный реестр правовых актов и официально публиковаться на Национальном правовом интернет-портале.

Совмин в течение трех месяцев должен обеспечить разработку и размещение на едином портале электронных услуг и сайте Национального агентства инвестиций и приватизации методических рекомендаций по осуществлению субъектами хозяйствования наиболее распространенных видов экономической деятельности. Такой же срок отводится для сокращения видов архитектурной, градостроительной и строительной деятельности (их составляющих), которые осуществляются субъектами хозяйствования при наличии аттестатов соответствия.

Интернет-магазины смогут применять упрощенную систему налогообложения с 1 января

Это предусмотрено декретом №7 "О развитии предпринимательства".

Субъекты хозяйствования, которые занимаются розничной торговлей через интернет-магазин, вправе будут применять упрощенную систему налогообложения в порядке и на условиях, определенных главой 34 Налогового кодекса.

Документ вводит ряд других мер, которые стимулируют развитие интернет-торговли. Так, магазины больше не будут обязаны предоставлять сведения о розничном и оптовом товарообороте в Торговый реестр (до этого они должны быть отчитываться ежегодно).

Декретом также предусмотрено, что субъекты хозяйствования вправе не использовать печати (исключение - случаи, предусмотренные международными договорами Беларуси).

В течение 6 месяцев на рассмотрение Президента должны поступить предложения о снижении налоговой нагрузки на субъекты хозяйствования в связи с созданием ими новых рабочих мест, осуществлением экономической деятельности на территории малых городских поселений и сельской местности, реинвестированием прибыли в развитие производства, а также об упрощении налогового администрирования. Полгода отводится и для подачи предложений о закреплении возможности уплаты налогов в иностранной валюте плательщиками, находящимися либо осуществляющими деятельность за пределами Беларуси.

В Беларуси намерены предусмотреть максимальный отказ от лишения свободы за экономические преступления

Это предусмотрено декретом №7 "О развитии предпринимательства".

Национальному центру законодательства и правовых исследований вместе с Советом Министров при разработке проекта закона о внесении изменений в Уголовный кодекс необходимо скорректировать меры ответственности за экономические преступления.

В частности, нужно предусмотреть максимальный отказ от назначения наказания в виде лишения свободы за совершение экономических преступлений. Отдельные составы экономических преступлений предусматривается перевести из категорий тяжких или менее тяжких в категории менее тяжких или не представляющих большой общественной опасности соответственно.

Кроме того, поручено предусмотреть максимальный отказ от рассмотрения в отношении экономических преступлений такого обстоятельства, как "совершение преступления группой лиц или организованной группой", в качестве квалифицирующего признака, влекущего повышенную уголовную ответственность.

Предполагается также увеличить размер крупного и особо крупного ущерба, влекущих более строгую ответственность, а также исключить использование неоднозначных и оценочных определений в уголовном законодательстве.

Минэкономики ожидает первых результатов от принятия декрета по предпринимательству в I полугодии 2018-го

"Первые результаты от принятия этого документа должны появиться уже в первой половине 2018 года", - сообщил заместитель министра экономики Дмитрий Матусевич. 

Он подчеркнул, что декрет по развитию предпринимательства имеет идеологическую направленность. "Поэтому можно сказать, что он вступает в силу с момента подписания, потому что там заложены принципы, которые кардинально меняют отношение государственных органов к бизнесу. При этом декрет будет распространяться не только на малый бизнес и ИП, но также на весь бизнес", - заявил он. Замминистра уточнил, что конкретные нормы декрета вступают в силу в разные сроки: какие-то после официального опубликования, какие-то - спустя полгода.

Документом в стране введен уведомительный принцип работы, пояснил Дмитрий Матусевич. 

"Этот принцип введен в нашей стране так массово впервые. Мы считаем, что это позволит более оперативно и мобильно открывать новые предприятия, производства, создавать новые рабочие места буквально на следующий рабочий день после отправления уведомления", - рассказал он.

"Кроме того, предусматривается заморозка увеличения налогов - по сути, это мораторий на введение новых налогов или других налоговых выплат до 2020 года. Также декретом предусмотрено, что изменится ответственность бизнеса и отношение к нему госорганов, органов расследования, судебных органов. Т.е. будет определена презумпция добросовестного поведения бизнесмена - на этой основе ему предоставляются широкие полномочия по определению своих непосредственных активностей, использованию или неиспользованию различных нормативных правовых актов, стандартов. При этом декретом вводится персональная ответственность руководителя в солидном размере, которая не будет касаться самого предприятия", - пояснил Дмитрий Матусевич.

Замминистра отметил, что декретом предусматривается сокращение различных общих требований в сфере пожарной безопасности, ветеринарии, санитарно-эпидемиологических норм, упрощаются отношения в строительстве - к примеру, в регистрации объектов.

Отвечая на вопрос, ожидает ли Минэкономики увеличения числа предпринимателей после принятия документа, Дмитрий Матусевич сказал, что есть плановые цифры, которые определены госпрограммой развития малого и среднего предпринимательства до 2020 года. "Мы бы хотели, чтобы доля субъектов МСП до 2020 года выросла до 40%, но данный декрет - больше идеологический, хотя и имеет прямой экономический эффект. Хотелось бы, чтобы инвестиционный климат в результате принятия этого декрета улучшился и все это максимально быстро почувствовали", - резюмировал он. Сейчас доля МСП в экономике - 25-27%.

Замминистра подчеркнул, что при разработке документа на общественное обсуждение выносились все без исключения предложения. "В этом году взаимодействие с бизнес-союзами, предпринимателями, союзами ремесленников имеют беспрецедентно высокий и очень конструктивный характер", - констатировал он.

Арушаньянц: декрет по развитию предпринимательства - результат беспрецедентного сотрудничества госорганов и бизнеса

"Декрет - это результат беспрецедентной совместной работы государственных органов и бизнеса. Со стороны предпринимательских структур все, кто был заинтересован в стратегическом развитии отрасли, приняли участие в этой работе", - заявил директор департамента по предпринимательству Министерства экономики Петр Арушаньянц.

При этом Петр Арушаньянц отметил, что ключевой задачей, которая была реализована в декрете, является минимизация вмешательства государства в деятельность субъектов хозяйствования. 

"Речь идет о дерегулировании деловой среды и предпринимательской деятельности. В документе предусмотрен целый блок вопросов законодательного уровня именно в этой части - это радикальное сокращение всех требований пожарной безопасности, санитарно-эпидемиологических норм, требований охраны окружающей среды, ветеринарии. Даже количественно нормы сократились в 10-15 раз", - пояснил он.

По мнению директора департамента по предпринимательству, принятие декрета не только приведет к серьезному упрощению деятельности, но и к снижению расходов. "Меньше требований к предприятиям - соответственно, у них меньше накладных расходов. Это позволит значительно понизить себестоимость продукции. Другие важные принципы, которые закреплены декретом, - это уведомительный порядок начала осуществления экономической деятельности, саморегулирование бизнеса, направленность работы контролирующих органов на профилактику правонарушений", - напомнил он.

Петр Арушаньянц обратил внимание, что первые результаты принятия документа будут видны уже в следующем году. "В первую очередь мы увидим результаты на более простых формах и видах экономической деятельности. В данном случае речь идет не о самом декрете, а о других нормативных актах из пакета документов по упрощению условий ведения бизнеса, которые регулируют работу агроусадьб, ремесленников. Кстати, по ремесленникам мы уже наблюдаем определенную активность. А после выхода декрета результаты будут демонстрировать в первую очередь те виды экономической деятельности, которые не требует больших капитальных затрат и трудовых ресурсов. Оживление такого бизнеса мы увидим уже в ближайший год. Дальше будет расти активность и в тех видах деятельности, для осуществления которых требуются более сложные системы управления, более сложные технологии", - заявил он.

Директор департамента по развитию предпринимательства сообщил, что конкретных прогнозных цифр по росту числа предпринимателей после принятия пакета документов нет. "Но благодаря новым нормам мы способны выполнить наш основной ориентир - достичь 40-процентной доли малого и среднего бизнеса в экономике до конца 2020 года. Это очень амбициозная задача, чтобы ее реализовать, и принимаются меры по упрощению условий для бизнеса", - констатировал он.

Декрет по развитию предпринимательства стимулирует самозанятость и снимает барьеры при открытии дела - эксперт

Такое мнение высказал член Совета по развитию предпринимательства Сергей Новицкий.

"Основные задачи - упразднение излишних административных барьеров, устаревших и надуманных требований, которые предъявлялись субъектам хозяйствования. На мой взгляд, этот документ поможет решить такие глобальные задачи, как самозанятость населения и раскрепощение деловой активности", - сказал он.

Самое главное, чему должно поспособствовать принятие этого документа, чтобы люди перестали бояться открывать собственный бизнес, считает эксперт.
"Надо этот психологический барьер сломать. Люди не должны бояться заниматься тем, что не противоречит законодательству, не наносит ущерб государству и его гражданам. Все остальное надо делать, и государство это должно полностью поощрять", - убежден собеседник. 

Сергей Новицкий перечислил наиболее важные моменты для бизнеса, которые предусматривает декрет. Прежде всего это уведомительный порядок осуществления наиболее распространенных видов экономической деятельности. Например, бытовые, туристические, социальные услуги, торговля, общественное питание, перевозки грузов и пассажиров. Те сферы, где сосредоточено около 95% малого и среднего бизнеса. "Одно заявление - и можно работать. Это очень удобно", - добавил он. 

Второй значимый момент - максимально систематизированы и сокращены требования пожарной безопасности, санитарно-эпидемиологические, ветеринарные, нормы охраны окружающей среды, продолжил эксперт. К примеру, чтобы открыть кафе, нужно было выполнить 19 пунктов санитарно-эпидемиологических требований. Не надо будет выполнять ни одного. Предприниматель сам заявляет о том, что его организация соответствует нормам.

Кроме этого, Сергей Новицкий отметил упразднение административных барьеров, связанных с наличием сложных и длительных процедур получения справок, согласований, иных видов разрешительной документации. Все будет максимально переведено в цифровую форму, и необходимые документы можно получить дистанционно. "Также минимизируется количество административных процедур: будет единый перечень, открыв который, сразу станет понятно, какие процедуры надо выполнить при регистрации и осуществлении того или иного вида деятельности. Все в концентрированном виде и в одном месте, без отсылочных норм", - констатировал эксперт.

Есть еще очень важный момент: как эти документы будут исполняться, особенно в сельских и районных советах, продолжил собеседник. "Должны быть группы людей, которые смогут человеку легко и доступно объяснить, что он может делать, какие у него права и обязанности, и дать ему зеленую улицу на открытие своего дела. Это основная идеология документа", - подчеркнул он.

Эксперт также отметил, что доля малого и среднего предпринимательства, ИП, безусловно, вырастет. "Сегмент предприятий с численностью 25-100 работников должен показать наибольший рост. Он является наиболее активным, динамичным и инвестиционно привлекательным", - резюмировал Сергей Новицкий. 

Методические рекомендации по применению норм декрета по предпринимательству разработают в ближайшее время 

Об этом сообщил руководитель Аппарата Совета Министров, председатель Совета по развитию предпринимательства Александр Турчин.

"Основная задача сейчас - это правоприменительная практика декрета. Документ объемный, серьезный, и мы планируем подготовить методические рекомендации, чтобы всем было понятно, как исполнять его нормы", - отметил Александр Турчин. По его словам, сделано это будет в ближайшее время. Это будет совместный документ Совета по развитию предпринимательства и госорганов. "Важно, чтобы было четкое понимание и безусловное исполнение этого документа. Поэтому нам надо сделать некую квинтэссенцию всего, что написано, которая станет настольной книгой и для бизнеса, и для представителей власти", - пояснил он. 

Председатель Совета по развитию предпринимательства также рассказал, что планируются выездные заседания в регионах. "Мы планируем в областях с активом бизнес-сообщества и представителями госорганов провести такие совещания, где основной из тем будет реализация норм декрета. Безусловно, это очень важно. Причем это должна быть обоюдная работа - и бизнесмен должен понимать свои права, и государственный орган, чтобы не возникало ненужных конфликтов и споров", - заявил он. Организация таких совещаний уже начинается и будет системно вестись в ближайшие несколько месяцев.

Александр Турчин напомнил, что основные нормы декрета - нормы прямого действия, поэтому так важна его правоприменительная практика.

Тэма тыдня: Дэкрэт "Аб развіцці прадпрымальніцтва"

Лукашэнка падпісаў ключавы дакумент па паляпшэнні бізнес-клімату ў Беларусі

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка 23 лістапада падпісаў дэкрэт "Аб развіцці прадпрымальніцтва", які з'яўляецца ключавым дакументам з пакета нарматыўных прававых актаў па паляпшэнні бізнес-клімату ў краіне. 

Дэкрэт прадугледжвае кардынальнае змяненне механізмаў узаемадзеяння дзяржаўных органаў і бізнесу, мінімізуе ўмяшанне службовых асоб у работу суб'ектаў гаспадарання і ўзмацняе механізмы самарэгулявання бізнесу, яго адказнасць за сваю работу перад грамадствам. Пры гэтым захоўваецца мінімальна неабходны ўзровень кантролю з боку дзяржавы.

Для дасягнення гэтых мэт уводзіцца паведамляльны парадак ажыццяўлення найбольш распаўсюджаных відаў эканамічнай дзейнасці. Іх пералік вызначаны дэкрэтам: гэта бытавыя, турыстычныя, сацыяльныя паслугі, дзейнасць у сферы гандлю і грамадскага харчавання, перавозак пасажыраў і багажу, вытворчасць прадукцыі, будматэрыялаў і іншыя распаўсюджаныя віды дзейнасці. Такім чынам, дзеянне дакумента ахоплівае сферы, у якіх сканцэнтравана амаль 95 працэнтаў малога і сярэдняга бізнесу.

Цяпер для займання гэтымі відамі дзейнасці дастаткова будзе падаць адзінае паведамленне ў выканкам праз службу "адно акно" (дапускаецца паштовае адпраўленне з паведамленнем аб уручэнні) або з дапамогай партала электронных паслуг. На наступны дзень ужо можна будзе займацца заяўленым відам дзейнасці.

Дэкрэтам таксама зацверджаны агульныя патрабаванні пажарнай бяспекі, санітарна-эпідэміялагічныя патрабаванні, патрабаванні ў галіне аховы навакольнага асяроддзя і ветэрынарыі да размяшчэння, уладкавання, абсталявання, утрымання і эксплуатацыі капітальных пабудоў, ізаляваных памяшканняў. Гэтыя патрабаванні максімальна сістэматызаваны і скарочаны. Яны будуць абавязковымі для выканання ўсімі суб'ектамі пры ажыццяўленні эканамічнай дзейнасці.

Палажэнні іншых тэхнічных нарматыўных прававых актаў, якія змяшчаюць патрабаванні ў гэтай сферы, цяпер будуць мець для прадпрымальнікаў рэкамендацыйны характар да іх адмены.

Дэкрэтам максімальна знімаюцца адміністрацыйныя бар'еры, звязаныя з наяўнасцю складаных і доўгіх працэдур, атрыманнем вялікай колькасці даведак, узгадненняў і іншай дазвольнай дакументацыі.

Так, прадпрыемствам сферы гандлю і грамадскага харчавання не трэба будзе звяртацца ў выканкамы за ўзгадненнем рэжыму работы магазінаў, рэстаранаў і кафэ. Выключэнне зроблена толькі для ўстаноў, якія працуюць у начны час (з 23 да 7 гадзін). У сферы транспартнай дзейнасці адыходзіць у мінулае абавязковае патрабаванне аб афармленні пуцёвак для перавозак пасажыраў і багажу ў нерэгулярных зносінах.

Адмяняюцца іншыя залішнія і эканамічныя затратныя патрабаванні і абмежаванні для бізнесу ў сферах вытворчасці прадукцыі, будаўнічай і транспартнай дзейнасці, гандлі і іншых.

Адначасова дэкрэт устанаўлівае адміністрацыйную адказнасць кіраўніка за забеспячэнне нармальнай работы прадпрыемства. У прыватнасці, за непрыняцце ім неабходных мер па належнай арганізацыі дзейнасці прадпрыемства, што прывяло да шкодных наступстваў, калі няма прыкмет злачынства або іншага адміністрацыйнага правапарушэння, прадугледжаны штраф ад 10 да 200 базавых велічынь.

Гэта мера прызначана на фоне лібералізацыі патрабаванняў павысіць адказнасць бізнесу за сваю дзейнасць перад грамадствам і дзяржавай.

Дэкрэт прызначаны надаць неабходны імпульс развіццю прадпрымальніцкай ініцыятывы, стымуляваць дзелавую актыўнасць грамадзян і ў цэлым палепшыць інвестыцыйны клімат у краіне.

У Беларусі да 2020 года не будуць павышаць і ўводзіць новыя падаткі

Гэта прадугледжана дэкрэтам нумар 7 "Аб развіцці прадпрымальніцтва", які падпісаны 23 лістапада Прэзідэнтам.

Дэкрэтам устаноўлена забарона на павышэнне падатковых ставак, а таксама на ўвядзенне новых падаткаў, збораў (пошлін) да 2020 года.

Суб'ектам гаспадарання, якія займаюцца рознічным гандлем праз інтэрнэт-магазін, прадастаўлена права з 1 студзеня 2018 года прымяняць спрошчаную сістэму падаткаабкладання.

Акрамя таго, не праводзіцца спагнанне падаткаў з суб'ектаў гаспадарання ў выпадку непрадстаўлення патрабавання аб іх выплаце на працягу 5 гадоў з дня заканчэння тэрміну выплаты. Выключэнне складаюць выпадкі перавышэння правяраемага перыяду 5 гадоў (згодна з заканадаўчым актам), прадстаўлення суб'ектамі гаспадарання падатковых дэкларацый з унесенымі змяненнямі і (або) дапаўненнямі.

Абавязковыя для выканання суб'ектамі гаспадарання тэхнічныя нарматыўныя прававыя акты (ТНПА) павінны прайсці юрыдычную экспертызу на прадмет іх адпаведнасці заканадаўчым актам і пастановам Савета Міністраў. Экспертыза будзе праводзіцца Нацыянальным цэнтрам прававой інфармацыі. Даныя ТНПА будуць уключацца ў Нацыянальны рэестр прававых актаў і афіцыйна публікавацца на Нацыянальным прававым інтэрнэт-партале.

Саўмін на працягу трох месяцаў павінен забяспечыць распрацоўку і размяшчэнне на адзіным партале электронных паслуг і сайце Нацыянальнага агенцтва інвестыцый і прыватызацыі метадычных рэкамендацый па ажыццяўленні суб'ектамі гаспадарання найбольш распаўсюджаных відаў эканамічнай дзейнасці. Такі ж тэрмін адводзіцца для скарачэння відаў архітэктурнай, горадабудаўнічай і будаўнічай дзейнасці (іх складнікаў), якія ажыццяўляюцца суб'ектамі гаспадарання пры наяўнасці атэстатаў адпаведнасці.

Інтэрнэт-магазіны змогуць прымяняць спрошчаную сістэму падаткаабкладання з 1 студзеня

Гэта прадугледжана дэкрэтам нумар 7 "Аб развіцці прадпрымальніцтва".

Суб'екты гаспадарання, якія займаюцца рознічным гандлем праз інтэрнэт-магазін, будуць мець права прымяняць спрошчаную сістэму падаткаабкладання ў парадку і на ўмовах, вызначаных главой 34 Падатковага кодэкса.

Дакумент уводзіць шэраг іншых мер, якія стымулююць развіццё інтэрнэт-гандлю. Так, магазіны больш не будуць абавязаны прадастаўляць звесткі аб рознічным і аптовым тавараабароце ў Гандлёвы рэестр (да гэтага яны павінны былі даваць справаздачу штогод).

Дэкрэтам таксама прадугледжана, што суб'екты гаспадарання маюць права не выкарыстоўваць пячаці (выключэнне - выпадкі, прадугледжаныя міжнароднымі дагаворамі Беларусі).

На працягу 6 месяцаў на разгляд Прэзідэнта павінны паступіць прапановы аб зніжэнні падатковай нагрузкі на суб'екты гаспадарання ў сувязі са стварэннем імі новых рабочых месц, ажыццяўленнем эканамічнай дзейнасці на тэрыторыі малых гарадскіх паселішчаў і сельскай мясцовасці, рэінвесціраваннем прыбытку ў развіццё вытворчасці, а таксама аб спрашчэнні падатковага адміністравання. Паўгода адводзіцца і для падачы прапаноў аб замацаванні магчымасці выплаты падаткаў у замежнай валюце плацельшчыкамі, якія знаходзяцца або ажыццяўляюць дзейнасць за межамі Беларусі.

У Беларусі маюць намер прадугледзець максімальную адмову ад пазбаўлення волі за эканамічныя злачынствы

Гэта прадугледжана дэкрэтам нумар 7 "Аб развіцці прадпрымальніцтва".

Нацыянальнаму цэнтру заканадаўства і прававых даследаванняў разам з Саветам Міністраў пры распрацоўцы праекта закона аб унясенні змяненняў у Крымінальны кодэкс неабходна скарэкціраваць меры адказнасці за эканамічныя злачынствы.

У прыватнасці, трэба прадугледзець максімальную адмову ад назначэння пакарання ў выглядзе пазбаўлення волі за ўчыненне эканамічных злачынстваў. Асобныя склады эканамічных злачынстваў прадугледжваецца перавесці з катэгорыі цяжкіх або менш цяжкіх у катэгорыі менш цяжкіх або не ўяўляючых вялікай грамадскай небяспекі адпаведна.

Акрамя таго, даручана прадугледзець максімальную адмову ад разгляду адносна эканамічных злачынстваў такой акалічнасці, як "учыненне злачынства групай асоб або арганізаванай групай", у якасці кваліфікуючай прыметы, што прыводзіць да павышанай крымінальнай адказнасці.

Прадугледжваецца таксама павялічыць памер буйнога і асабліва буйнога ўрону, што прыводзіць да больш строгай адказнасці, а таксама выключыць выкарыстанне неадназначных і ацэначных азначэнняў у крымінальным заканадаўстве.

Мінэканомікі чакае першых вынікаў ад прыняцця дэкрэта па прадпрымальніцтве ў І паўгоддзі 2018-га

"Першыя вынікі ад прыняцця гэтага дакумента павінны з'явіцца ў першай палове 2018 года", - адзначыў намеснік міністра эканомікі Дзмітрый Матусевіч.

Ён падкрэсліў, што дэкрэт па развіцці прадпрымальніцтва мае ідэалагічную накіраванасць. "Таму можна сказаць, што ён уступае ў сілу з моманту падпісання, таму што там закладзены прынцыпы, якія кардынальна мяняюць адносіны дзяржаўных органаў да бізнесу. Пры гэтым дэкрэт будзе распаўсюджвацца не толькі на малы бізнес і ІП, але таксама на ўвесь бізнес", - заявіў ён. Намеснік міністра ўдакладніў, што канкрэтныя нормы дэкрэта ўступаюць у сілу ў розныя тэрміны: нейкія пасля афіцыйнага апублікавання, нейкія - праз паўгода.

Дакументам у краіне ўведзены паведамляльны прынцып работы, растлумачыў Дзмітрый Матусевіч. 

"Гэты прынцып уведзены ў нашай краіне так масава ўпершыню. Мы лічым, што гэта дасць магчымасць больш аператыўна і мабільна адкрываць новыя прадпрыемствы, вытворчасці, ствараць новыя рабочыя месцы літаральна на наступны рабочы дзень пасля адпраўлення паведамлення", - расказаў ён.

"Акрамя таго, прадугледжваецца замарозка павелічэння падаткаў - па сутнасці, гэта мараторый на ўвядзенне новых падаткаў або іншых падатковых выплат да 2020 года. Таксама дэкрэтам прадугледжана, што зменіцца адказнасць бізнесу і адносіны да яго дзяржорганаў, органаў расследавання, судовых органаў. Г. зн. будзе вызначана прэзумпцыя добрасумленных паводзін бізнесмена - на гэтай аснове яму прадастаўляюцца шырокія паўнамоцтвы па вызначэнні сваіх непасрэдных актыўнасцей, выкарыстанні або невыкарыстанні розных нарматыўных прававых актаў, стандартаў. Пры гэтым дэкрэтам уводзіцца персанальная адказнасць кіраўніка ў значным памеры, якая не будзе датычыцца самога прадпрыемства", - растлумачыў Дзмітрый Матусевіч.

Намеснік міністра адзначыў, што дэкрэтам прадугледжваецца скарачэнне розных агульных патрабаванняў у сферы пажарнай бяспекі, ветэрынарыі, санітарна-эпідэміялагічных норм, спрашчаюцца адносіны ў будаўніцтве - напрыклад, у рэгістрацыі аб'ектаў.

Адказваючы на пытанне, ці чакае Мінэканомікі павелічэння колькасці прадпрымальнікаў пасля прыняцця дакумента, Дзмітрый Матусевіч сказаў, што ёсць планавыя лічбы, якія вызначаны дзяржпраграмай развіцця малога і сярэдняга прадпрымальніцтва да 2020 года. "Мы хацелі б, каб доля суб'ектаў МСП да 2020 года вырасла да 40 працэнтаў, але гэты дэкрэт - больш ідэалагічны, хоць і мае прамы эканамічны эфект. Хацелася б, каб інвестыцыйны клімат у выніку прыняцця гэтага дэкрэта палепшыўся і ўсе гэта максімальна хутка адчулі", - рэзюмаваў ён. Цяпер доля МСП у эканоміцы - 25-27 працэнтаў.

Намеснік міністра падкрэсліў, што пры распрацоўцы дакумента на грамадскае абмеркаванне выносіліся ўсе без выключэння прапановы. "У гэтым годзе ўзаемадзеянне з бізнес-саюзамі, прадпрымальнікамі, саюзамі рамеснікаў мае беспрэцэдэнтна высокі і вельмі канструктыўны характар", - канстатаваў ён.

Арушаньянц: дэкрэт па развіцці прадпрымальніцтва - вынік беспрэцэдэнтнага супрацоўніцтва дзяржорганаў і бізнесу

"Дэкрэт - гэта вынік беспрэцэдэнтнай сумеснай работы дзяржаўных органаў і бізнесу. З боку прадпрымальніцкіх структур усе, хто быў зацікаўлены ў стратэгічным развіцці галіны, прынялі ўдзел у гэтай рабоце", - заявіў дырэктар дэпартамента па прадпрымальніцтве Міністэрства эканомікі Пётр Арушаньянц.

Пры гэтым Пётр Арушаньянц адзначыў, што ключавой задачай, якая была рэалізавана ў дэкрэце, з'яўляецца мінімізацыя ўмяшання дзяржавы ў дзейнасць суб'ектаў гаспадарання. 

"Размова ідзе аб дэрэгуляванні дзелавога асяроддзя і прадпрымальніцкай дзейнасці. У дакуменце прадугледжаны цэлы блок пытанняў заканадаўчага ўзроўню менавіта ў гэтай частцы - гэта радыкальнае скарачэнне ўсіх патрабаванняў пажарнай бяспекі, санітарна-эпідэміялагічных норм, патрабаванняў аховы навакольнага асяроддзя, ветэрынарыі. Нават колькасна нормы скараціліся ў 10-15 разоў", - растлумачыў ён.

На думку дырэктара дэпартамента па прадпрымальніцтве, прыняцце дэкрэта не толькі прывядзе да сур'ёзнага спрашчэння дзейнасці, але і да зніжэння расходаў. "Менш патрабаванняў да прадпрыемстваў - адпаведна, у іх менш накладных расходаў. Гэта дасць магчымасць значна панізіць сабекошт прадукцыі. Іншыя важныя прынцыпы, якія замацаваны дэкрэтам, - гэта паведамляльны парадак пачатку ажыццяўлення эканамічнай дзейнасці, самарэгуляванне бізнесу, накіраванасць работы кантралюючых органаў на прафілактыку правапарушэнняў", - нагадаў ён.

Пётр Арушаньянц звярнуў увагу, што першыя вынікі прыняцця дакумента будуць відаць ужо ў наступным годзе. "У першую чаргу мы ўбачым вынікі на больш простых формах і відах эканамічнай дзейнасці. У такім выпадку размова ідзе не аб самім дэкрэце, а аб іншых нарматыўных актах з пакета дакументаў па спрашчэнні ўмоў вядзення бізнесу, якія рэгулююць работу аграсядзіб, рамеснікаў. Дарэчы, па рамесніках мы ўжо назіраем пэўную актыўнасць. А пасля выхаду дэкрэта вынікі будуць дэманстраваць у першую чаргу тыя віды эканамічнай дзейнасці, якія не патрабуюць вялікіх капітальных затрат і працоўных рэсурсаў. Ажыўленне такога бізнесу мы ўбачым ужо ў бліжэйшы год. Далей будзе расці актыўнасць і ў тых відах дзейнасці, для ажыццяўлення якіх патрабуюцца больш складаныя сістэмы кіравання, больш складаныя тэхналогіі", - заявіў ён.

Дырэктар дэпартамента па развіцці прадпрымальніцтва паведаміў, што канкрэтных прагнозных лічбаў па росце колькасці прадпрымальнікаў пасля прыняцця пакета дакументаў няма. "Але дзякуючы новым нормам мы здольны выканаць наш асноўны арыенцір - дасягнуць 40-працэнтнай долі малога і сярэдняга бізнесу ў эканоміцы да канца 2020 года. Гэта вельмі амбіцыйная задача, каб яе рэалізаваць, і прымаюцца меры па спрашчэнні ўмоў для бізнесу", - канстатаваў ён.

Дэкрэт па развіцці прадпрымальніцтва стымулюе самазанятасць і знімае бар'еры пры адкрыцці справы - эксперт

Такое меркаванне выказаў член Савета па развіцці прадпрымальніцтва Сяргей Навіцкі.

"Асноўныя задачы - ліквідаванне залішніх адміністрацыйных бар'ераў, устарэлых і надуманых патрабаванняў, якія выстаўляліся суб'ектам гаспадарання. На мой погляд, гэты дакумент дапаможа вырашыць такія глабальныя задачы, як самазанятасць насельніцтва і разняволенне дзелавой актыўнасці", - сказаў ён.

Самае галоўнае, чаму павінна пасадзейнічаць прыняцце гэтага дакумента, каб людзі перасталі баяцца адкрываць уласны бізнес, лічыць эксперт. 

"Трэба гэты псіхалагічны бар'ер зламаць. Люді не павінны баяцца займацца тым, што не супярэчыць заканадаўству, не наносіць урон дзяржаве і яе грамадзянам. Усё астатняе трэба рабіць, і дзяржава гэта павінна поўнасцю заахвочваць", - упэўнены субяседнік.

Сяргей Навіцкі пералічыў найбольш важныя моманты для бізнесу, якія прадугледжвае дэкрэт. Перш за ўсё гэта паведамляльны парадак ажыццяўлення найбольш распаўсюджаных відаў эканамічнай дзейнасці. Напрыклад, бытавыя, турыстычныя, сацыяльныя паслугі, гандаль, грамадскае харчаванне, перавозкі грузаў і пасажыраў. Тыя сферы, дзе сканцэнтравана амаль 95 працэнтаў малога і сярэдняга бізнесу. "Адна заява - і можна працаваць. Гэта вельмі зручна", - дадаў ён.

Другі значны момант - максімальна сістэматызаваны і скарочаны патрабаванні пажарнай бяспекі, санітарна-эпідэміялагічныя, ветэрынарныя, нормы аховы навакольнага асяроддзя, прадоўжыў эксперт. Напрыклад, каб адкрыць кафэ, трэба было выканаць 19 пунктаў санітарна-эпідэміялагічных патрабаванняў. Не трэба будзе выконваць ні аднаго. Прадпрымальнік сам заяўляе аб тым, што яго арганізацыя адпавядае нормам.

Акрамя таго, Сяргей Навіцкі адзначыў ліквідаванне адміністрацыйных бар'ераў, звязаных з наяўнасцю складаных і працяглых працэдур атрымання даведак, узгадненняў, іншых відаў дазвольнай дакументацыі. Усё будзе максімальна пераведзена ў лічбавую форму, і неабходныя дакументы можна атрымаць дыстанцыйна. "Таксама мінімізуецца колькасць адміністрацыйных працэдур: будзе адзіны пералік, адкрыўшы які, адразу стане зразумела, якія працэдуры трэба выканаць пры рэгістрацыі і ажыццяўленні таго ці іншага віду дзейнасці. Усё ў канцэнтраваным выглядзе і ў адным месцы, без адсылачных норм", - канстатаваў эксперт.

Ёсць яшчэ вельмі важны момант: як гэтыя дакументы будуць выконвацца, асабліва ў сельскіх і раённых Саветах, працягнуў субяседнік. "Павінны быць групы людзей, якія змогуць чалавеку лёгка і даступна растлумачыць, што ён можа рабіць, якія ў яго правы і абавязкі, і даць яму зялёную вуліцу на адкрыццё сваёй справы. Гэта асноўная ідэалогія дакумента", - падкрэсліў ён.

Эксперт таксама адзначыў, што доля малога і сярэдняга прадпрымальніцтва, ІП, безумоўна, вырасце. "Сегмент прадпрыемстваў з колькасцю 25-100 работнікаў павінен паказаць найбольшы рост. Ён з'яўляецца найбольш актыўным, дынамічным і інвестыцыйна прывабным", - рэзюмаваў Сяргей Навіцкі.

Метадычныя рэкамендацыі па прымяненні норм дэкрэта па прадпрымальніцтве распрацуюць у бліжэйшы час

Аб гэтым паведаміў кіраўнік Апарату Савета Міністраў, старшыня Савета па развіцці прадпрымальніцтва Аляксандр Турчын.

"Асноўная задача цяпер - гэта правапрымяняльная практыка дэкрэта. Дакумент аб'ёмны, сур'ёзны, і мы плануем падрыхтаваць метадычныя рэкамендацыі, каб усім было зразумела, як выконваць яго нормы", - адзначыў Аляксандр Турчын. Паводле яго слоў, зроблена гэта будзе ў бліжэйшы час. Гэта будзе сумесны дакумент Савета па развіцці прадпрымальніцтва і дзяржорганаў. "Важна, каб было дакладнае разуменне і безумоўнае выкананне гэтага дакумента. Таму нам трэба зрабіць нейкую квінтэсенцыю ўсяго, што напісана, якая стане настольнай кнігай і для бізнесу, і для прадстаўнікоў улады", - растлумачыў ён.

Старшыня Савета па развіцці прадпрымальніцтва таксама расказаў, што плануюцца выязныя пасяджэнні ў рэгіёнах. "Мы плануем у абласцях з актывам бізнес-супольнасці і прадстаўнікамі дзяржорганаў правесці такія нарады, дзе асноўнай з тэм будзе рэалізацыя норм дэкрэта. Безумоўна, гэта вельмі важна. Прычым гэта павінна быць узаемная работа - і бізнесмен павінен разумець свае правы, і дзяржаўны орган, каб не ўзнікала непатрэбных канфліктаў і спрэчак", - заявіў ён. Арганізацыя такіх нарад пачынаецца ўжо і будзе сістэмна весціся ў бліжэйшыя некалькі месяцаў.

Аляксандр Турчын нагадаў, што асноўныя нормы дэкрэта - нормы прамога дзеяння, таму так важна яго правапрымяняльная практыка.

Мнения
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Валерий Мицкевич, заместитель главы Администрации Президента:

"После издания бизнес-пакета (пакет документов по упрощению ведения бизнеса. - Прим. БЕЛТА) на первый план выходят вопросы обеспечения и надлежащего правоприменения этих документов. Теперь нам необходимо убедиться, что все положения декрета и остальных документов работают должным образом, грамотно применяются на местах".

Валерый Міцкевіч, намеснік кіраўніка Адміністрацыі Прэзідэнта:

"Пасля выдання бізнес-пакета (пакет дакументаў па спрашчэнні вядзення бізнесу. - Заўвага БЕЛТА) на першы план выходзяць пытанні забеспячэння і належнага правапрымянення гэтых дакументаў. Цяпер нам неабходна пераканацца, што ўсе палажэнні дэкрэта і астатніх дакументаў працуюць належным чынам, правільна прымяняюцца на месцах".
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Владимир Карягин, председатель президиума Республиканской конфедерации предпринимательства:
"Декрет по развитию предпринимательства является хорошей платформой для развития деловой инициативы в стране. И речь идет не только о предпринимателях, а в целом о деловой инициативе всех граждан. 

Принятие этого документа говорит о том, что для государства развитие предпринимательства и деловой инициативы является приоритетом. Это своего рода обращение к инициативным людям - работайте, создавайте, государство на вашей стороне. Кроме того, принятие декрета приведет к сокращению различного рода административных процедур, которые завышают стоимость ведения бизнеса. И, наконец, это заявление инвесторам, что в стране делается ставка на развитие предпринимательства. Как правило, и зарубежные, и отечественные инвесторы серьезно воспринимают такие документы". 

Уладзімір Карагін, старшыня прэзідыума Рэспубліканскай канфедэрацыі прадпрымальніцтва:

"Дэкрэт па развіцці прадпрымальніцтва з'яўляецца добрай платформай для развіцця дзелавой ініцыятывы ў краіне. І размова ідзе не толькі аб прадпрымальніках, а ў цэлым аб дзелавой ініцыятыве ўсіх грамадзян. Прыняцце гэтага дакумента сведчыць аб тым, што для дзяржавы развіццё прадпрымальніцтва і дзелавой ініцыятывы з'яўляецца прыярытэтам. Гэта своеасаблівы зварот да ініцыятыўных людзей - працуйце, стварайце, дзяржава на вашым баку. Акрамя таго, прыняцце дэкрэта прывядзе да скарачэння розных адміністрацыйных працэдур, якія завышаюць кошт вядзення бізнесу. І, нарэшце, гэта заява інвестарам, што ў краіне робіцца стаўка на развіццё прадпрымальніцтва. Як правіла, і замежныя, і айчынныя інвестары сур'ёзна ўспрымаюць такія дакументы".
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OpraHI3aLVY ACATENSHOCTI NIPEANPUATIA, NOENEKiLee
BPEAHbIE NOCAEACTBIR, ECN HET NPUSHAKOB
MIDECTYNNEHINS WM UHOFO 3AMIHCTDATMBHOTO
nPaBGHapyLLIEHIs, PeAYCMOTPEH LTpad oT 10 40 200
6a308L1X BN

MaKeuManbHo ynpasaaioTes  Ynpoulerbl Tpe6oBaHmA No NOKapHO

AMMHHCTpaTHERbIE Gapbepbi, Gesonacocri 1
CBR3aHHBIE C HanKukeM CaHTAPHO-3THAEMHOTOTHAECKHE
COMHBIX U ATHTENHBIX TpeBosana
npowenyp, nonyeHeM

GONbLIOrO KONKYECTBA CIPABOK,  Yicroiuic Ackper Mpesnaenra
COMNACcOBAHMHH W WHO# Benapycu Ne7.
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