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Тема недели: "Белая Русь" определилась с приоритетами на пятилетку

III съезд республиканского общественного объединения "Белая Русь" прошел 19 января в Минске. Во время съезда подведены итоги работы "Белой Руси" за 2012-2017 годы, утверждена новая редакция устава и программы общественного объединения. Участники съезда избрали Республиканский совет.

Общественное объединение насчитывает около 171,6 тыс. членов, 8 тыс. первичных организаций. Учредительные собрания по созданию общественного объединения "Белая Русь" во всех областях и Минске прошли в июне 2007 года.

Лукашенко направил приветствие делегатам и участникам III съезда "Белой Руси"

"Со всех регионов страны ваш представительный форум собрал искренних патриотов, людей активной жизненной позиции, которых объединяет стремление быть полезными обществу и государству, - отметил Президент. - Созданная по народной инициативе, "Белая Русь" стала по-настоящему массовым движением, одним из столпов гражданского общества, ядром здоровых и конструктивных сил нашей страны. Ваше тесное взаимодействие с органами власти и работа с различными слоями населения помогают обеспечивать успешное проведение социально-экономической политики государства".

Александр Лукашенко выразил убежденность, что и впредь авторитет, роль данного объединения неуклонно будут возрастать.

Глава государства пожелал делегатам и участникам съезда плодотворной работы и дальнейших успехов на благо родной Беларуси.

"Белая Русь" смотрит на жизнь страны с общегосударственных и общенародных позиций - Радьков

Об этом заявил председатель РOO "Белая Русь" Александр Радьков на III съезде общественного объединения.

"Поскольку идеологическим стержнем "Белой Руси" была и остается поддержка политики Президента Беларуси Александра Лукашенко, то деятельность организации не фокусируется вокруг борьбы за власть. Это дает возможность объединению взвешенно смотреть на все процессы с общегосударственных, общенародных позиций", - сказал Александр Радьков.

По его словам, "Белая Русь", по сути, стала естественным, общенациональным, народным движением.

"Это площадка для диалога представителей различных групп, объединений, партий, ориентированных на сотрудничество с властью", - отметил председатель объединения.

Потенциал "Белой Руси" как общественного объединения еще не исчерпан - Радьков 

По словам Александра Радьков, проведенный анализ подтвердил, что "с учетом современных мировых тенденций в существующей политической системе потенциал "Белой Руси" как общественного объединения еще не исчерпан".

Он обратил внимание, что "Белая Русь" за 10 лет своего существования стала авторитетной общественно-политической организацией и могла бы выступать как самостоятельный субъект политических отношений, например, преобразоваться в партию. "Однако, предметно изучая тенденции, происходящие в современном быстро меняющемся мире, можно заметить явное усиление разобщенности мирового сообщества. Это бросает вызов сторонникам традиционных политических партий, приверженцам левых и правых идеологий", - подчеркнул Александр Радьков.

Залогом единения общества является конструктивная дискуссия, основу которой составляет философия центризма, дающая широкий горизонт для нерадикального политического маневра, добавил он.

Радьков предлагает использовать потенциал "Белой Руси" для укрепления позиций страны на мировой арене

"Нам видится, что международная деятельность "Белой Руси" может послужить укреплению публичной дипломатии, формированию благоприятного для нашей страны общественного мнения за рубежом, в том числе на площадках ООН, ПАСЕ, ОБСЕ", - сказал Александр Радьков.

По словам председателя объединения, во время президентских выборов 2015 года международные организации тесно сотрудничали с "Белой Русью", решая с ее помощью свои вопросы. "То, что их интересовало, все было через нас. Кстати, проверили всю нашу систему, все наши общественные приемные, наш штаб и с нами напрямую работали. Даже переписку с Президентом через нас вели", - заметил он.

"Развивая свою деятельность в данных направлениях, "Белая Русь" сможет приобрести соответствующий политический опыт, при котором впоследствии станут возможны и более сложные преобразования политической системы", - добавил Александр Радьков.

Белорусы смогут напрямую участвовать в экспертизе законопроектов 

Александр Радьков проинформировал, что в ближайшее время общественному объединению предстоит перестроить свою работу, сместив основные акценты "на идеологическое сопровождение государственных решений, экспертную и аналитическую работу".

"Белая Русь" должна дать всем гражданам страны возможность выявлять насущные проблемы, влиять на решение вопросов, которые иногда тонут в бюрократической волоките, напрямую участвовать в экспертизе законопроектов, высказывать свои предложения еще на этапе их разработки", - подчеркнул он. 

"Организация общественного мониторинга выполнения поручений главы государства будет способствовать развитию общественного правосознания, повышению доверия граждан, будет содействовать предупреждению и разрешению социальных конфликтов", - добавил руководитель "Белой Руси".

Александр Радьков считает, что пришло время направить политический профессиональный опыт "Белой Руси" и на внешний контур, определить свою позицию по вопросам социально-политического и экономического развития страны.

Открывая съезд, он отметил, что "Белая Русь" располагает кадровым техническим и технологическим потенциалом, который позволяет эффективно и системно участвовать в политической, экономической, социально-духовной сферах жизни белорусского общества. Структура общественного объединения понятна и соответствует представлениям западных политиков, об организациях, участвующих в выборах. 

"Белая Русь" хочет взять под патронаж малый и средний бизнес для развития народного предпринимательства

"Появлению новых надежных партнеров государства в частном секторе будет способствовать общественный патронаж "Белой Русью" малого и среднего бизнеса. Эта работа позволит создать дополнительные условия для развития народного предпринимательства, занять предприимчивую молодежь и сохранить живой актив в стране", - считает Александр Радьков.

В этом направлении, по его мнению, ставку необходимо делать на специалистов, которые получили опыт инновационной деятельности. Лидер "Белой Руси" привел в пример участие членов общественного объединения в реализации инновационных программ по модернизации деревообработки. "Там люди приобрели навыки работы, внедрения, поисков рынков. Тех, кто себя проявил, на наш взгляд, надо привлекать к бизнесу: они умные и уже опытные", - отметил председатель РOO.

"Белая Русь" и БРСМ продолжат преемственную работу с молодежью

Об этом журналистам заявил член Совета Республики, первый секретарь Центрального комитета ОО "БРСМ" Андрей Беляков, который принял участие в III съезде РОО "Белая Русь".

В числе приоритетов "Белой Руси" на пятилетку - формирование преемственности в общественно-политической работе с молодежью. 

Планируется укреплять сотрудничество с БРПО и БРСМ. Союз молодежи также выступает за преемственность традиций, ориентиров, подходов. "Это очень важно. Благодаря такой системе государство движется вперед", - сказал Андрей Беляков.

Он отметил, что многие активисты БРСМ состоят в "Белой Руси". "Мы вместе созидаем, строим нашу страну", - подчеркнул первый секретарь ЦК БРСМ. Он выразил уверенность, что опыт, который приобретается в таких общественных объединениях, пригодится молодым людям не только в профессии, но и в жизни в целом.

Кочанова призвала "Белую Русь" более активно работать с людьми на местах

Глава Администрации Президента Беларуси Наталья Кочанова на заседании Республиканского совета РОО "Белая Русь" призвала общественное объединение более активно работать с людьми на местах.

"Мы должны быть более активными, - отметила Наталья Кочанова. - Мы должны ценить то, что есть, активно сотрудничать с другими формированиями, общественными и государственными структурами, активно доносить позицию до наших жителей, до каждого гражданина".

Глава Администрации Президента подчеркнула, что, если людей заинтересует деятельность "Белой Руси", если они увидят там перспективы для своей самореализации, они обязательно присоединятся к общественному объединению. "Но это должно быть не просто проведение мероприятий, это работа с населением, с людьми", - обратила внимание она.

Наталья Кочанова напомнила, что в новогоднем обращении Президент Александр Лукашенко обратил внимание на то, что Беларусь нужно сделать образцовой страной во всех сферах. "Мы должны страну сделать идеальной. Сделано много, но когда посмотришь на места: то там проблема, то там. Если мы, каждый, будем это видеть и всякий раз говорить тому, кто должен был это сделать, то ситуация изменится в лучшую сторону", - уверена она.

"Есть люди активные - привлекайте их к работе. И эта работа должна быть по всем направлениям: в регионах, с населением, международное сотрудничество", - добавила Наталья Кочанова.

Кочанова: посыл для преобразования "Белой Руси" в партию пока не созрел 

Как отметила Наталья Кочанова, "Белая Русь" или какая-то другая общественная организация станет партией тогда, когда это будет нужно людям, членам этой организации. "Когда будет посыл, необходимость в этом, и она назреет, тогда и возможно будет создание партии", - добавила глава Администрации Президента. "Пока такого мы не увидели и не услышали. Значит, пока не время", - сказала она.

Оценивая итоги работы "Белой Руси" за предыдущую пятилетку, Наталья Кочанова подчеркнула, что организация приросла количественно, успешно решала поставленные перед ней задачи. В качестве примера она привела общественные приемные, назвав их знаковым и значимым проектом.

Касаясь перспектив общественного объединения, глава Администрации Президента отметила, что многие из них были обозначены на съезде членами "Белой Руси". В их числе задачи по работе с молодежью. В этом направлении "Белая Русь" намерена теснее сотрудничать с молодежными организациями. Наталья Кочанова обратила внимание, что "Белая Русь" - это также и хороший кадровый резерв для вертикали власти.

Глава Администрации Президента упомянула и вопросы, связанные с работой на международной арене, куда общественному объединению, по ее словам, надо выходить. "В стране общественное объединение себя зарекомендовало. Сегодня эту организацию признало и международное сообщество", - сказала Наталья Кочанова.

Она отметила важность того, что "Белая Русь", и на съезде это звучало неоднократно, гарантирует поддержку социальной политики государства. 

"Это забота о каждом человеке, каждом гражданине нашей страны, ее будущем", - резюмировала Наталья Кочанова.

Геннадий Давыдько избран председателем РОО "Белая Русь" 

Такое решение единогласно принял Республиканский совет общественного объединения.

Геннадий Давыдько отметил, что расценивает свое избрание как большой аванс. "Я испытываю большое чувство благодарности ко всем, кто сейчас возлагает на меня надежды", - подчеркнул глава Белтелерадиокомпании. 

Экс-председатель "Белой Руси" Александр Радьков остался в составе Республиканского совета и заверил, что продолжит прилагать все необходимые усилия для развития общественного объединения.

"Белая Русь" определилась с приоритетами на пятилетку

III съезд республиканского общественного объединения "Белая Русь" по итогам своей работы определил приоритетные направления в деятельности объединения на предстоящую пятилетку.

Съезд РОО "Белая Русь" признал работу общественного объединения в 2012-2017 годах удовлетворительной. Главными направлениями в деятельности "Белой Руси" на предстоящий период решено считать обеспечение общественной поддержки политики Президента Беларуси Александра Лукашенко, развитие гражданского общества, стимулирование общественной и гражданской активности через взаимодействие с органами государственной власти на отношениях конструктивного сотрудничества.

Объединение будет значительное внимание уделять консолидации общества на решение задач социально-экономического, политического и культурного развития страны, проведению мониторинга общественного мнения по важнейшим вопросам развития общества. Свои усилия "Белая Русь" также сконцентрирует на экспертизе законопроектов и общественном контроле, поддержке народного предпринимательства.

Кроме того, будет активно проводиться работа по выявлению наиболее подготовленных в профессиональном и идеологическом плане активистов, работу по их выдвижению на руководящие должности в различных отраслях народного хозяйства. Обратят внимание и на формирование преемственности в общественно-политической работе с молодежью через укрепление сотрудничества и выработку механизмов взаимодействия с Белорусской республиканской пионерской организацией и Белорусским республиканским союзом молодежи.

В "Белой Руси" считают важным развивать публичную дипломатию, формировать благоприятное общественное мнение о стране за рубежом. Укрепление районного звена, наращивание политического опыта членов объединения - еще одна из заявленных задач организации.

По итогам III съезда утверждены новые редакции устава и программы РОО "Белая Русь", избран республиканский совет и центральная контрольно-ревизионная комиссия общественного объединения.
Тэма тыдня: "Белая Русь" вызначылася з прыярытэтамі на пяцігодку

ІІІ з'езд рэспубліканскага грамадскага аб'яднання "Белая Русь" прайшоў 19 студзеня ў Мінску. У час з'езда падведзены вынікі работы "Белай Русі" за 2012-2017 гады, зацверджана новая рэдакцыя статута і праграмы грамадскага аб'яднання. Удзельнікі з'езда выбралі Рэспубліканскі савет.

Грамадскае аб'яднанне налічвае амаль 171,6 тыс. членаў, 8 тыс. пярвічных арганізацый. Устаноўчыя сходы па стварэнні грамадскага аб'яднання "Белая Русь" ва ўсіх абласцях і Мінску прайшлі ў чэрвені 2007 года.

Лукашэнка накіраваў прывітанне дэлегатам і ўдзельнікам III з'езда "Белай Русі"

"З усіх рэгіёнаў краіны ваш прадстаўнічы форум сабраў шчырых патрыётаў, людзей актыўнай жыццёвай пазіцыі, якіх аб'ядноўвае імкненне быць карыснымі грамадству і дзяржаве, - адзначыў Прэзідэнт. - Створаная па народнай ініцыятыве, "Белая Русь" стала па-сапраўднаму масавым рухам, адным са стаўпоў грамадзянскай супольнасці, ядром здаровых і канструктыўных сіл нашай краіны. Ваша цеснае ўзаемадзеянне з органамі ўлады і работа з рознымі слаямі насельніцтва дапамагаюць забяспечваць паспяховае правядзенне сацыяльна-эканамічнай палітыкі дзяржавы".

Аляксандр Лукашэнка выказаў перакананасць, што і ў далейшым аўтарытэт, роля гэтага аб'яднання няўхільна будуць узрастаць. 

Кіраўнік дзяржавы пажадаў дэлегатам і ўдзельнікам З'езда плённай працы і далейшых поспехаў на карысць роднай Беларусі.

"Белая Русь" глядзіць на жыццё краіны з агульнадзяржаўных і агульнанародных пазіцый - Радзькоў

Аб гэтым заявіў старшыня РГА "Белая Русь" Аляксандр Радзькоў на ІІІ з'ездзе грамадскага аб'яднання.

"Паколькі ідэалагічным стрыжнем "Белай Русі" была і застаецца падтрымка палітыкі Прэзідэнта Беларусі Аляксандра Лукашэнкі, то дзейнасць арганізацыі не факусіруецца вакол барацьбы за ўладу. Гэта дае магчымасць аб'яднанню ўзважана глядзець на ўсе працэсы з агульнадзяржаўных, агульнанародных пазіцый", - сказаў Аляксандр Радзькоў.

Паводле яго слоў, "Белая Русь", па сутнасці, стала натуральным, агульнанацыянальным, народным рухам. 

"Гэта пляцоўка для дыялогу прадстаўнікоў розных груп, аб'яднанняў, партый, арыентаваных на супрацоўніцтва з уладай", - адзначыў старшыня аб'яднання.

Патэнцыял "Белай Русі" як грамадскага аб'яднання яшчэ не вычарпаны - Радзькоў

Паводле слоў Аляксандра Радзькова, праведзены аналіз пацвердзіў, што "з улікам сучасных сусветных тэндэнцый у існуючай палітычнай сістэме патэнцыял "Белай Русі" як грамадскага аб'яднання яшчэ не вычарпаны".

Ён звярнуў увагу, што "Белая Русь" за 10 гадоў свайго існавання стала аўтарытэтнай грамадска-палітычнай арганізацыяй і магла б выступаць як самастойны суб'ект палітычных адносін, напрыклад, пераўтварыцца ў партыю. "Аднак, прадметна вывучаючы тэндэнцыі, што адбываюцца ў сучасным хутказменлівым свеце, можна заўважыць відавочнае ўзмацненне раз'яднанасці сусветнай супольнасці. Гэта кідае выклік прыхільнікам традыцыйных палітычных партый, левых і правых ідэалогій", - падкрэсліў Аляксандр Радзькоў.

Залогам яднання грамадства з'яўляецца канструктыўная дыскусія, аснову якой складае філасофія цэнтрызму, што дае шырокі гарызонт для нерадыкальнага палітычнага манеўру, дадаў ён.

Радзькоў прапануе выкарыстоўваць патэнцыял "Белай Русі" для ўмацавання пазіцый краіны на сусветнай арэне

"Нам бачыцца, што міжнародная дзейнасць "Белай Русі" можа паслужыць умацаванню публічнай дыпламатыі, фарміраванню спрыяльнага для нашай краіны грамадскага меркавання за мяжой, у тым ліку на пляцоўках ААН, ПАСЕ, АБСЕ", - сказаў Аляксандр Радзькоў.

Паводле слоў старшыні аб'яднання, у час прэзідэнцкіх выбараў 2015 года міжнародныя арганізацыі цесна супрацоўнічалі з "Белай Руссю", вырашаючы з яе дапамогай свае пытанні. "Тое, што іх цікавіла, усё было праз нас. Дарэчы, праверылі ўсю нашу сістэму, усе нашы грамадскія прыёмныя, наш штаб і непасрэдна з намі працавалі. Нават перапіску з Прэзідэнтам праз нас вялі", - заўважыў ён.

"Развіваючы сваю дзейнасць у гэтых напрамках, "Белая Русь" зможа набыць адпаведны палітычны вопыт, пры якім у далейшым стануць магчымы і больш складаныя пераўтварэнні палітычнай сістэмы", - дадаў Аляксандр Радзькоў.

Беларусы змогуць непасрэдна ўдзельнічаць у экспертызе законапраектаў

Аляксандр Радзькоў праінфармаваў, што ў бліжэйшы час грамадскаму аб'яднанню давядзецца перабудаваць сваю работу, зрушыўшы асноўныя акцэнты "на ідэалагічнае суправаджэнне дзяржаўных рашэнняў, экспертную і аналітычную работу".

"Белая Русь" павінна даць усім грамадзянам краіны магчымасць выяўляць надзённыя праблемы, уплываць на вырашэнне пытанняў, якія часам тонуць у бюракратычнай валакіце, непасрэдна ўдзельнічаць у экспертызе законапраектаў, выказваць свае прапановы яшчэ на этапе іх распрацоўкі", - падкрэсліў ён.

"Арганізацыя грамадскага маніторынгу выканання даручэнняў кіраўніка дзяржавы будзе садзейнічаць развіццю грамадскай правасвядомасці, павышэнню даверу грамадзян, будзе садзейнічаць папярэджанню і вырашэнню сацыяльных канфліктаў", - дадаў кіраўнік "Белай Русі".

Аляксандр Радзькоў лічыць, што настаў час накіраваць палітычны прафесійны вопыт "Белай Русі" і на знешні контур, вызначыць сваю пазіцыю па пытаннях сацыяльна-палітычнага і эканамічнага развіцця краіны.

Адкрываючы з'езд, ён адзначыў, што "Белая Русь" мае кадравы тэхнічны і тэхналагічны патэнцыял, які дае магчымасць эфектыўна і сістэмна ўдзельнічаць у палітычнай, эканамічнай, сацыяльна-духоўнай сферах жыцця беларускага грамадства. Структура грамадскага аб'яднання зразумела і адпавядае ўяўленням заходніх палітыкаў аб арганізацыях, якія ўдзельнічаць у выбарах.

"Белая Русь" хоча ўзяць пад патранаж малы і сярэдні бізнес для развіцця народнага прадпрымальніцтва

"З'яўленню новых надзейных партнёраў дзяржавы ў прыватным сектары будзе садзейнічаць грамадскі патранаж "Белай Руссю" малога і сярэдняга бізнесу. Гэта работа дасць магчымасць стварыць дадатковыя ўмовы для развіцця народнага прадпрымальніцтва, заняць прадпрыемлівую моладзь і захаваць жывы актыў у краіне", - лічыць Аляксандр Радзькоў.

У гэтым напрамку, на яго думку, стаўку неабходна рабіць на спецыялістаў, якія атрымалі вопыт інавацыйнай дзейнасці. Лідар "Белай Русі" прывёў у прыклад удзел членаў грамадскага аб'яднання ў рэалізацыі інавацыйных праграм па мадэрнізацыі дрэваапрацоўкі. "Там людзі набылі навыкі работы, укаранення, пошукаў рынкаў. Тых, хто сябе праявіў, на наш погляд, трэба прыцягваць да бізнесу: яны разумныя і ўжо вопытныя", - адзначыў старшыня РГА.

"Белая Русь" і БРСМ прадоўжаць пераемную работу з моладдзю

Аб гэтым журналістам заявіў член Савета Рэспублікі першы сакратар Цэнтральнага камітэта ГА "БРСМ" Андрэй Белякоў, які прыняў удзел у III з'ездзе РГА "Белая Русь".

У ліку прыярытэтаў "Белай Русі" на пяцігодку - фарміраванне пераемнасці ў грамадска-палітычнай рабоце з моладдзю. 

Плануецца ўмацоўваць супрацоўніцтва з БРПА і БРСМ. Саюз моладзі таксама выступае за пераемнасць традыцый, арыенціраў, падыходаў. "Гэта вельмі важна. Дзякуючы такой сістэме дзяржава рухаецца наперад", - сказаў Андрэй Белякоў.

Ён адзначыў, што многія актывісты БРСМ з'яўляюцца членамі "Белай Русі". "Мы разам ствараем, будуем нашу краіну", - падкрэсліў першы сакратар ЦК БРСМ. Ён выказаў упэўненасць, што вопыт, які набываецца ў такіх грамадскіх аб'яднаннях, спатрэбіцца маладым людзям не толькі ў прафесіі, але і ў жыцці ў цэлым.

Качанава заклікала "Белую Русь" больш актыўна працаваць з людзьмі на месцах

Кіраўнік Адміністрацыі Прэзідэнта Беларусі Наталля Качанава на пасяджэнні Рэспубліканскага савета РГА "Белая Русь" заклікала грамадскае аб'яднанне больш актыўна працаваць з людзьмі на месцах.

"Мы павінны быць больш актыўнымі, - адзначыла Наталля Качанава. - Мы павінны шанаваць тое, што ёсць, актыўна супрацоўнічаць з іншымі фарміраваннямі, грамадскімі і дзяржаўнымі структурамі, актыўна даносіць пазіцыю да нашых жыхароў, да кожнага грамадзяніна".

Кіраўнік Адміністрацыі Прэзідэнта падкрэсліла, што, калі людзей зацікавіць дзейнасць "Белай Русі", калі яны ўбачаць там перспектывы для сваёй самарэалізацыі, яны абавязкова далучацца да грамадскага аб'яднання. "Але гэта павінна быць не проста правядзенне мерапрыемстваў, гэта работа з насельніцтвам, з людзьмі", - звярнула ўвагу яна.

Наталля Качанава нагадала, што ў навагоднім звароце Прэзідэнт Аляксандр Лукашэнка звярнуў увагу на тое, што Беларусь трэба зрабіць узорнай краінай ва ўсіх сферах. "Мы павінны краіну зрабіць ідэальнай. Зроблена шмат, але калі паглядзіш на месцы: то там праблема, то там. Калі мы, кожны, будзем гэта бачыць і ўсякі раз гаварыць таму, хто павінен быў гэта зрабіць, то сітуацыя зменіцца ў лепшы бок", - упэўнена яна.

"Ёсць людзі актыўныя - прыцягвайце іх да работы. І гэта работа павінна быць па ўсіх напрамках: у рэгіёнах, з насельніцтвам, міжнароднае супрацоўніцтва", - дадала Наталля Качанава.

Качанава: пасыл для пераўтварэння "Белай Русі" ў партыю пакуль не выспеў

Як адзначыла Наталля Качанава, "Белая Русь" або нейкая іншая грамадская арганізацыя стане партыяй тады, калі гэта будзе трэба людзям, членам гэтай арганізацыі. "Калі будзе пасыл, неабходнасць у гэтым, і яна наспее, тады і магчыма будзе стварэнне партыі", - дадала кіраўнік Адміністрацыі Прэзідэнта. "Пакуль такога мы не ўбачылі і не пачулі. Значыць, пакуль не час", - сказала яна.

Ацэньваючы вынікі работы "Белай Русі" за папярэднюю пяцігодку, Наталля Качанава падкрэсліла, што арганізацыя прырасла колькасна, паспяхова вырашала пастаўленыя перад ёй задачы. У якасці прыкладу яна прывяла грамадскія прыёмныя, назваўшы іх знакавым і значным праектам.

Закранаючы перспектывы грамадскага аб'яднання, кіраўнік Адміністрацыі Прэзідэнта адзначыла, што многія з іх былі акрэслены на з'ездзе членамі "Белай Русі". У іх ліку задачы па рабоце з моладдзю. У гэтым напрамку "Белая Русь" мае намер больш цесна супрацоўнічаць з маладзёжнымі арганізацыямі. Наталля Качанава звярнула ўвагу, што "Белая Русь" - гэта таксама і добры кадравы рэзерв для вертыкалі ўлады.

Кіраўнік Адміністрацыі Прэзідэнта згадала і пытанні, звязаныя з работай на міжнароднай арэне, куды грамадскаму аб'яднанню, паводле яе слоў, трэба выходзіць. "У краіне грамадскае аб'яднанне сябе зарэкамендавала. Сёння гэту арганізацыю прызнала і міжнародная супольнасць", - сказала Наталля Качанава.

Яна адзначыла важнасць таго, што "Белая Русь", і на з'ездзе гэта гучала неаднаразова, гарантуе падтрымку сацыяльнай палітыкі дзяржавы. 

"Гэта клопат аб кожным чалавеку, кожным грамадзяніне нашай краіны, яе будучым", - рэзюмавала Наталля Качанава.

Генадзь Давыдзька выбраны старшынёй РГА "Белая Русь"

Такое рашэнне аднагалосна прыняў Рэспубліканскі савет грамадскага аб'яднання.

Генадзь Давыдзька адзначыў, што расцэньвае сваё выбранне як вялікі аванс. "Я зведваю вялікае пачуццё ўдзячнасці да ўсіх, хто цяпер ускладае на мяне надзеі", - падкрэсліў кіраўнік Белтэлерадыёкампаніі.

Экс-старшыня "Белай Русі" Аляксандр Радзькоў застаўся ў складзе Рэспубліканскага савета і запэўніў, што прадоўжыць прыкладаць усе неабходныя намаганні для развіцця грамадскага аб'яднання.

"Белая Русь" вызначылася з прыярытэтамі на пяцігодку

ІІІ з'езд рэспубліканскага грамадскага аб'яднання "Белая Русь" па выніках сваёй работы вызначыў прыярытэтныя напрамкі ў дзейнасці аб'яднання на будучую пяцігодку.

З'езд РГА "Белая Русь" прызнаў работу грамадскага аб'яднання ў 2012-2017 гадах здавальняючай. Галоўнымі напрамкамі ў дзейнасці "Белай Русі" на будучы перыяд вырашана лічыць забеспячэнне грамадскай падтрымкі палітыкі Прэзідэнта Беларусі Аляксандра Лукашэнкі, развіццё грамадзянскай супольнасці, стымуляванне грамадскай і грамадзянскай актыўнасці праз узаемадзеянне з органамі дзяржаўнай улады на адносінах канструктыўнага супрацоўніцтва.

Аб'яднанне будзе значную ўвагу ўдзяляць кансалідацыі грамадства на вырашэнне задач сацыяльна-эканамічнага, палітычнага і культурнага развіцця краіны, правядзенню маніторынгу грамадскай думкі па важнейшых пытаннях развіцця грамадства. Свае намаганні "Белая Русь" таксама сканцэнтруе на экспертызе законапраектаў і грамадскім кантролі, падтрымцы народнага прадпрымальніцтва.

Акрамя таго, будзе актыўна праводзіцца работа па выяўленні найбольш падрыхтаваных у прафесійным і ідэалагічным плане актывістаў, работа па іх вылучэнні на кіруючыя пасады ў розных галінах народнай гаспадаркі. Звернуць увагу і на фарміраванне пераемнасці ў грамадска-палітычнай рабоце з моладдзю праз умацаванне супрацоўніцтва і выпрацоўку механізмаў узаемадзеяння з Беларускай рэспубліканскай піянерскай арганізацыяй і Беларускім рэспубліканскім саюзам моладзі.

У "Белай Русі" лічаць важным развіваць публічную дыпламатыю, фарміраваць спрыяльнае грамадскае меркаванне аб краіне за мяжой. Умацаванне раённага звяна, нарошчванне палітычнага вопыту членаў аб'яднання - яшчэ адна з заяўленых задач арганізацыі.

Па выніках ІІІ з'езда зацверджаны новыя рэдакцыі статута і праграмы РГА "Белая Русь", выбраны рэспубліканскі савет і цэнтральная кантрольна-рэвізійная камісія грамадскага аб'яднання.

Фото
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	Председатель РОО "Белая Русь" Александр Радьков
Старшыня РГА "Белая Русь" Аляксандр Радзькоў
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	Во время работы съезда
У час работы з'езда
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	Выступает председатель РОО "Белая Русь" Александр Радьков
Выступае старшыня РГА "Белая Русь" Аляксандр Радзькоў
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Заместитель председателя Постоянной комиссии Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь по здравоохранению, физической культуре, семейной и молодежной политике Вадим Девятовский на III съезде РОО "Белая Русь"
Намеснік старшыні Пастаяннай камісіі Палаты прадстаўнікоў Нацыянальнага сходу Рэспублікі Беларусь па ахове здароўя, фізічнай культуры, сямейнай і маладзёжнай палітыцы Вадзім Дзевятоўскі на III з'ездзе РГА "Белая Русь"
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	Глава Администрации Президента Наталья Кочанова на III съезде РОО "Белая Русь"
Кіраўнік Адміністрацыі Прэзідэнта Наталля Качанава на III з'ездзе РГА "Белая Русь"
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Все полноразмерные фотографии можно скачать по ссылке:

http://gate.belta.by/photorg.nsf/$$ViewTemplate%20for%20lkDocs?ReadForm
Мнения
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Марианна Щеткина, заместитель председателя Совета Республики:

"Все-таки партия - это политика, партийная дисциплина, партийные цели, которые все обязаны выполнять. Поэтому, на мой взгляд, общественное объединение "Белая Русь", конечно, уже созрело для того, чтобы стать партией, но для этого нужна воля изнутри, то есть само общественное объединение должно об этом заявить, что мы хотим и мы готовы".

Мар'яна Шчоткіна, намеснік старшыні Савета Рэспублікі:

"Усё ж такі партыя - гэта палітыка, партыйная дысцыпліна, партыйныя мэты, якія ўсе абавязаны выконваць. Таму, на мой погляд, грамадскае аб'яднанне "Белая Русь", вядома, ужо выспела для таго, каб стаць партыяй, але для гэтага патрэбна воля знутры, гэта значыць само грамадскае аб'яднанне павінна аб гэтым заявіць, што мы хочам і мы гатовы".
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Геннадий Давыдько, председатель Белтелерадиокомпании:

"Цель любой партии - это борьба за власть. "Белая Русь" за власть не борется, она борется за процветание нашего общества.

"Белая Русь" - это армия патриотов, которые работают на консолидацию общества, на развитие гражданского общества".

Генадзь Давыдзька, старшыня Белтэлерадыёкампаніі:

"Мэта любой партыі - гэта барацьба за ўладу. "Белая Русь" за ўладу не змагаецца, яна змагаецца за працвітанне нашага грамадства.

"Белая Русь" - гэта армія патрыётаў, якія працуюць на кансалідацыю грамадства, на развіццё грамадзянскай супольнасці".
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