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Тема недели: Отчет правительства о социально-экономическом развитии Беларуси

Президент Беларуси Александр Лукашенко 2 марта заслушал отчет правительства, Национального банка, облисполкомов и Минского горисполкома об итогах работы экономики страны за 2017 год и задачах по обеспечению устойчивого экономического роста. Главе государства доложили о социально-экономическом развитии страны в прошлом году, были внесены предложения в отношении дополнительных мер для обеспечения устойчивого экономического роста и выхода на задания пятилетки.

Особое внимание было уделено принимаемым мерам по обеспечению занятости, повышению оплаты труда и пенсий, теме снижения инфляции, обсуждены перспективы наращивания в 2018 году золотовалютных резервов Беларуси и сокращения валового внешнего долга, участие банковской системы в развитии экономики страны.

В мероприятии приняли участие высшие должностные лица, руководители министерств и ведомств, председатели облисполкомов, городских и районных исполнительных комитетов, руководство ведущих предприятий и системообразующих банков.

"Чтобы вовремя скоординировать действия" - Лукашенко обсуждает с правительством экономическое развитие Беларуси 

"С момента нашей прошлой встречи в подобном формате прошло уже пять лет. Как и в прошлый раз, она проходит в середине пятилетки, чтобы вовремя скоординировать действия, а может быть, где-то и скорректировать задачи", - сказал глава государства, открывая мероприятие.

Александр Лукашенко отметил, что статистика итогов 2017 года известна, и каждый из участников мероприятия, наверняка, готов бойко доложить об успехах в своей сфере. "В правительстве много разговоров о позитивных подвижках. Однако главная цель нынешнего мероприятия не в том, чтобы довольствоваться достигнутыми показателями. Сегодня мы должны разобраться с тем, что скрывается за средними цифрами, и дать оценку качественной стороне этих успехов", - подчеркнул Президент.

Глава государства поинтересовался, как выполняются его поручения по реальному повышению уровня жизни населения, каковы перспективы и что есть в арсенале правительства, Национального банка, облисполкомов и Минского горисполкома для обеспечения устойчивого экономического роста Беларуси с темпами обязательно выше среднемировых.

"Хочу понять: являются достигнутые результаты началом положительных тенденций или это временный всплеск? Что стоит за результатами - циклическое оживление, благоприятные внешние условия или мы вышли на качественно новый рост?" - спросил Александр Лукашенко.

Президент обратил внимание, что, по мнению некоторых должностных лиц, чуда пока не произошло - на улучшении экономической ситуации в стране сказались подросшие цены на нефть и оживление спроса в России. 

"Сегодня я меньше всего хотел бы вникать в разного рода цифровые изыски. Информация, которая ко мне поступает, говорит том, что люди улучшений пока не ощущают. Половина жителей страны считает, что в 2017 году социально-экономическая ситуация продолжила ухудшаться, около 40% - изменений не заметили. Понятно, что это социологический опрос, понятно, что это зависит от настроений, но социологические опросы сопоставимы, и мы сравниваем их. При этом члены правительства, местные органы власти увлеклись иным - показателями и их достижением. Цифра стала важнее сути. Такие подходы - это решения одного дня, и людям от этого лучше не станет", - отметил белорусский лидер.

Глава государства рассказал, что ознакомился с отчетом правительства об итогах года и выполнении его ключевых поручений. Текста в нем на несколько пачек бумаги, а в конце вывод - "предлагаем снять 85 поручений с контроля как выполненные". 

"Какое здесь "снять"? Андрей Владимирович, вы высшее должностное лицо, и проблемы замусоливать, прятать их не следует, - обратился Александр Лукашенко к премьер-министру. - Мы собрались в этом кругу, чтобы эти проблемы обнажить для того, чтобы решать задачи, которые поставлены перед страной. Если правительство проблем не видит, то попытаемся их вычленить и конкретизировать".

Лукашенко обеспокоен неравномерным развитием регионов Беларуси 

Глава государства констатировал, что за семь лет мировой ВВП вырос на 25%, в то же время рост ВВП Беларуси не дотянул даже до 6%. При этом Президент убежден, что причины, которыми правительство объясняет такую ситуацию - финансовый кризис, конъюнктура, являются просто отговорками.

"Если мы растем медленнее, чем другие, значит, мы отстаем. Отстаем от мира в развитии, технологиях и, конечно, уровне жизни людей. Но как Президента меня беспокоит не только это. Нельзя игнорировать те процессы внутри страны, которые уже стали устойчивыми. Я говорю о межрегиональном расслоении", - сказал Александр Лукашенко.

По поручению главы государства, социально-экономическая ситуация на местах была досконально изучена. Итоги, которые доложили Президенту, убедили его безотлагательно провести сегодняшнее мероприятие. 

"Страна, регионы развиваются неравномерно. А точнее, развитие есть только у Минской и с большой натяжкой у Гродненской областей. Валовой региональный продукт этих регионов за прошлую пятилетку и два года текущей вырос в Минской на 28% и в Гродненской на 13%. Остальные регионы стагнируют: за 7 лет Брестская область прибавила всего около 5%, Гомель - 3%, Витебская - 2%, а валовой региональный продукт Могилевской области за 7 лет даже сократился", - констатировал Александр Лукашенко.

Он отметил, что любая серьезная дифференциация всегда приводит к точкам раскола в обществе и масштабным проблемам в стране. 

"Поэтому правительству и облисполкомам поставлена задача: жизнь наших людей должна быть одинаково комфортной в любом городе и районе. Желание нормально жить и растить детей, возможность трудиться, с интересом и с пользой потратить заработанное должны быть в любом уголке нашей страны", - подчеркнул глава государства.

Основа этого - прежде всего создание новых предприятий, сказал Президент. "В этих целях наше небогатое государство по крупицам собирает деньги и направляет их в инвестиционные проекты. Поэтому премьер-министр сегодня доложит об их реализации, каковы перспективы и как они повлияют на развитие регионов", - резюмировал глава государства.

Лукашенко критикует правительство за недостаточную работу по созданию высокопроизводительных рабочих мест 

"Крайне настораживает, что исполнение решений главы государства искажено. Мое требование состоит в том, чтобы создавать высокопроизводительные рабочие места. Они и есть основа роста, на них можно зарабатывать приличные деньги, а не просто выплачивать зарплату, как это было в декабре, - отметил Александр Лукашенко. - Я не вникал, как правительство организовало исполнение моего поручения, но результаты никуда не годятся".

Президент констатировал, что высокопроизводительных рабочих мест - примерно 5% от созданных. "А на уровне райисполкомов, администраций городов, как мне доложили, слова "высокопроизводительные рабочие места" даже и не слышали. Там видят задачу "главное - держать и не увольнять". Не увольнять, это также важно, человек должен иметь место работы", - продолжил Александр Лукашенко.

Он напомнил, что в конце прошлого года провели большой форум по бизнесу, принят пакет решений, в том числе стимулирующих занятость. "Но уже через два месяца какие-то умники в правительстве начинают додумывать. Они сами решили, что если человек у себя занимается какой-то простейшей формой самозанятости, то услуги ЖКХ ему нужно предъявлять по полной стоимости. Как вы понимаете, пошли жалобы на этот счет, - подчеркнул Александр Лукашенко. - Это намеренный саботаж решений Президента или недопонимание?"

По мнению главы государства, все это не лучшим образом характеризует эффективность работы правительства по экономической проблематике.

Лукашенко предупредил правительство о недопустимости перекладывания на бюджет кредитов реального сектора экономики 

"На определенные положительные результаты, которые достигнуты в 2017 году, я смотрю, мягко говоря, сдержанно, потому что вижу их реальную цену, - сказал Александр Лукашенко. - ВВП вырос, но не компенсировано падение даже одного 2016 года. Еще нужно карабкаться вверх на 4%, чтобы выйти хотя бы на значения 2014 года".

При этом Президент констатировал, что государственный долг растет быстрее, чем экономика. "Погасили $2,3 млрд, а взяли почти $3,5 млрд", - заметил он.

"Закредитованность реального сектора растет. Упаси вас господь даже думать о том, чтобы переложить это на бюджет. А то я часто стал слышать разговоры о "фискальных рисках". Если это вы меня плавно готовите к тому, чтобы за счет врачей и учителей оплатить бесхозяйственность предприятий, то лучше сейчас прямо скажите об этом и идите домой отдыхать. Предприятия сами должны зарабатывать деньги и платить налоги в бюджет", - подчеркнул глава государства. 

Лукашенко: предприятия должны обеспечивать чистую продажу валюты, а не выкачивать ее из страны 

Глава государства коснулся темы инструментов финансовой и денежно-кредитной политики. "Национальный банк - это законодатель работы банковской системы. Более того, при назначении руководителя Нацбанка Павла Каллаура были даны чрезвычайные полномочия. Действуйте. Вы должны создавать такие условия, которые сначала решали бы проблемы экономического роста и только потом делали банковский бизнес привлекательным. А пока у нас выгоднее торговать деньгами, чем производить продукцию. Это неправильно", - подчеркнул глава государства.

"Вы видите, что не давлю на вас по ставкам. Как только почувствуете, что можно опуститься ниже, действуйте. Но главное - перед этим вы должны убедить всех в том, что поддержание низкой инфляции является приоритетом экономической политики в текущем периоде и таковым останется и в будущем", - продолжил Президент.

При этом, как считает Александр Лукашенко, важно добиться этого не только на бумаге, но и в жизни: "Ваша задача - чтобы рост цен для населения перестал быть проблемой номер один. Пока инфляционные ожидания населения высоки. Почти 90% уверены, что товары и услуги будут расти. Это ненормально".

"Мне крайне не нравится, что вы по-своему интерпретировали задачу по золотовалютным резервам, ограничившись шестью миллиардами долларов к концу 2018 года. Это не так. Может, нужно и больше", - отметил глава государства. Он подчеркнул, что рост золотовалютных резервов - важная задача, обеспечить решение которой надо, но не только за счет долговых денег.

Лукашенко потребовал в течение года превзойти уровень средней зарплаты в Br1 тыс. 

"Я знаю, что стоит за исторически низким уровнем инфляции и почти тысячей рублей в декабре. Вы же буквально выдавили из предприятий эту среднюю тысячу в конце года. Но трети четверти населения практически этой зарплаты не видели. У половины - ниже шестисот пятидесяти рублей. А 10% населения страны смогли заработать не более трехсот рублей. Это жители в районах, где альтернативы в плане трудоустройства нет", - сказал Александр Лукашенко.

Глава государства также подчеркнул, что пока не видел графика роста зарплаты на 2018 год. "По моей информации, достижение и удержание в 2018 году заработной платы на уровне тысячи рублей не подтверждает ни одна из областей. Это тоже говорит о том, что вы пока не способны ее обеспечить", - считает Александр Лукашенко.

Он заявил губернаторам и премьер-министру, что необходимо быть ближе к проблемам людей. Требование Президента в плане повышения зарплаты остается неизменным.
"Я уже предупредил. Понимаю, что в декабре вышли примерно на тысячу рублей. В январе зарплата упала, понятно, прогуляли полмесяца практически, отдыхали, Новый год праздновали. Февраль - короткий месяц. Но к концу первого квартала ваша задача - восстановить тысячу рублей, а в течение года - превзойти этот показатель", - поставил задачу глава государства.

По мнению Александра Лукашенко, увеличить данный показатель следует за счет повышения для категории работников с низкой зарплатой. Речь идет, в частности, об учителях, врачах, работниках детских садов, а также социальной сферы и области культуры.

Лукашенко назвал рост цен проблемой номер один для населения

"Людям все равно, какая у нас в стране средняя инфляция. Они делают выводы по ценам на товары, которые покупают каждый день. А там рост как минимум на 8-10% за год. А если услуги сюда добавить, то и больше, а не 4,5% или 6%. Поэтому рост цен для населения по-прежнему является проблемой номер один. Мое требование к главе Нацбанка, как и 4 месяца назад, - сокращение инфляционных ожиданий", - сказал Президент. 

Лукашенко поручил разобраться с причинами роста цен на молочную продукцию

Александр Лукашенко во время отчета поинтересовался, в чем причина роста цен на молочную продукцию в 2017 году выше темпов инфляции. Президент отметил, что у Министерства антимонопольного регулирования и торговли есть полномочия вместе с Комитетом госконтроля мониторить ситуацию для наведения порядка в ценообразовании. Фактов необоснованного повышения цен быть не должно, потребовал глава государства.

Министр антимонопольного регулирования и торговли Владимир Колтович пояснил, что сегодня производители - переработчики молока включены в реестр доминантов, и на этот год будет установлен уровень роста цен для переработчиков на молоко и молочную продукцию на уровне инфляции. "Мы эти соглашения подготовили, решения на коллегии приняты", - добавил он.

Президент: необходимо урегулировать ситуацию с трудоустройством строителей

Александр Лукашенко во время отчета отдельно остановился на ситуации в строительной отрасли. В частности глава государства поинтересовался, как обеспечены персоналом крупнейшие стройки страны, в том числе Белорусская атомная электростанция, что делается, чтобы белорусские строители были задействованы на объектах внутри страны, а не за рубежом.

"Почему мы, имея огромные стройки в стране, не строим сами? Это же благо. Сегодня рабочих мест достаточно", - сказал Александр Лукашенко.

Премьер-министр Андрей Кобяков пояснил, что объемы строительства растут, в нынешнем году они должны превысить прошлогодний уровень. Что касается Белорусской АЭС, то все вопросы с численностью персонала урегулированы. "Утверждены соответствующие посуточные и месячные графики, доводятся обоснованные задачи на каждый месяц, предусмотрены стимулирующие меры", - пояснил Андрей Кобяков. Сейчас все вопросы организационного, финансового и распорядительного характера решены, чтобы объект был введен в срок.

Лукашенко поставил задачу достигнуть в следующей пятилетке ВВП в $100 млрд 

"В следующей пятилетке нам кровь из носу надо достичь планки ВВП в $100 млрд. Только это позволит иметь зарплату $1 тыс. и не скатиться в ловушку бедности. Поэтому сегодняшние настроения "хоть бы дожить до 2025 года" - неприемлемы", - подчеркнул Александр Лукашенко.

Пока из активов у правительства - ВВП в $54 млрд, хотя в прошлой пятилетке было $67 млрд, напомнил Президент. Экспорт - $36 млрд, а среднегодовой в прошлой пятилетке - почти $45 млрд. 

Глава государства убежден, что основой роста валового внутреннего продукта Беларуси в 2017 году были не внутренние факторы. "Это надо признать", - сказал он. В то же время, добавил Александр Лукашенко, хорошо, что правительство смогло воспользоваться и благоприятными внешними условиями.

Развитые страны в 2017 году росли на 2,3%, развивающиеся - на 4,5%. "Мы же пока просто вяло ползем вслед. У них что, не было кризиса? Был. У нас хоть кто-то внедрил где-то инновационные технологии? Стали массово выпускать продукцию с более высокой добавленной стоимостью? Производительность труда приблизилась к европейской? Об этом сегодня даже никто не упоминал, потому что мы имеем бледный вид в этом отношении", - констатировал Президент.

Глава государства заметил, что реального повышения конкурентоспособности отечественных товаров пока не происходит. О прорывных технологиях, новых производствах, инновационном пути развития говорят третью пятилетку. "Но при этом ломимся в Европу с товарами, которые были изобретены еще в Советском Союзе. Ну, может, чуть-чуть улучшили их по качеству, покрасили другой краской. Высоких технологий нет. Даже в среднетехнологичном секторе трудятся только 15% занятых, и лишь 600 тыс. человек могут заработать Br1 тыс. и более", - сказал Александр Лукашенко.

Лукашенко потребовал от правительства сократить внешний долг 

"Сегодня нам нужно максимально избавиться от внешних долгов. Они сковывают наши возможности, особенно социальные, - заявил Александр Лукашенко. - Отдавать около 10% ВВП только на обслуживание госдолга - непозволительная роскошь". 

Как отметил глава государства, бюджет - это особый вопрос. "В конце прошлого года было много шума по поводу его сокращения на 10%. И что же получается (это вопрос Амарину), срезали расходы на 10%, резервный фонд не расходовали, ставки налогов повысили только с февраля, а в первом месяце получили профицит. Это вы его планируете так бестолково?" - сказал Александр Лукашенко.

Президент потребовал, чтобы в 2018 году работу по бюджетному процессу начали по-новому. "Не от достигнутого, а "с нуля". Каждый получатель средств должен убедительно доказать необходимость каждого бюджетного рубля, на который он претендует. Это касается как республиканского, так и местного бюджета", - заявил он.

Что касается государственного долга, то требование Президента простое и понятное - сокращение долга. "Это должно быть выполнено", - резюмировал Александр Лукашенко.

Лукашенко требует исключить волокиту и бюрократизм в работе с инвесторами 

По мнению Президента, снижение притока иностранных инвестиций с 2013 года стало тревожной тенденцией. Он потребовал разобраться в причинах, главной из которых считает неповоротливость правительства. "Только один инвестиционный декрет №10 вы корректируете больше года, и предложений у меня до сих пор нет. Работа идет крайне медленно. Казахстан, к примеру, в объемах привлечения капитала обгоняет нас минимум в пять раз", - обратил внимание он.

Глава государства подчеркнул, что процесс инвестирования должен быть постоянным, чтобы как минимум сохранять конкурентоспособность. "Вся страна в каких-то льготах. Вы хоть сами в них разбираетесь? Может, причина не в льготах, а в том, как вы работаете с инвестором на практике, когда он начинает свою деятельность?", - поинтересовался Александр Лукашенко.

Он убежден, что сегодня нужно в ручном режиме взаимодействовать с каждым потенциальным инвестором. 

"Уровень диалога и скорость решения вопросов должны быть такими, которые нужны деловому человеку. Никакой волокиты и бюрократизма", - потребовал Президент.

Глава государства обратил внимание на тот факт, что за 2017 год объем прямых иностранных инвестиций на чистой основе сократился на $60 млн, или почти на 5%, и составил $1,2 млрд. Из них 44% - реинвестирование. Но и оно уменьшилось на $110 млн, или на 17%. "Это свидетельствует о том, что инвесторы выводят полученные доходы, не видят перспектив или просто нам не доверяют", - считает Александр Лукашенко.

"Налоговики, пожарные, санстанция, энергетики, контролеры и прочие - они и не слышали о том, что инвестиции - один из пяти приоритетов в пятилетке, - сказал Президент. - Итогом такой разобщенности стали накопленные за три пятилетия долги. Вы считаете, что на цели развития экономики выгоднее заимствовать? Кому мы даем в таком случае заработать?"

По его словам, есть рабочие группы, планы, какие-то совещания, а решений и инвесторов - нет. "Я думаю, Василий Станиславович, ваши компетенции в этой сфере должны проявиться, они очень востребованы", - обратился глава государства к первому вице-премьеру Василию Матюшевскому. Негативная тенденция говорит о системных недоработках в данной области, резюмировал Александр Лукашенко.

Лукашенко потребовал выработать новые подходы по привлечению инвестиций 

"Поручаю ужесточить подготовку бизнес-планов инвестиционных проектов: меньше стен - больше на оборудование, дающее прирост добавленной стоимости, с выходом на объемы продаж. Минэкономики должно разработать новые - простые, но жесткие - требования к инвестпроектам с бюджетным участием или гарантией государства", - потребовал Александр Лукашенко.

По мнению Президента, все инвестиционные проекты, за которые берется правительство, работают из рук вон плохо. "Семь деревообрабатывающих предприятий, МАЗ, "БЕЛДЖИ", убыточность НПЗ при работе по мировым ценам, Светлогорский ЦКК, Добруш, Завод газетной бумаги… Можно еще продолжать. Стало правилом наобещать с три короба, а затем просить о продлении срока на год, а то и на годы. А за этим - государственные деньги", - обратил внимание белорусский лидер.

Глава государства также коснулся проблематики строительства атомной станции. "Предлагаете думать еще год, а потом за шесть месяцев до ее запуска начать что-то считать, планировать, куда деть энергию. Эта политика не поддается даже осмыслению", - заявил Александр Лукашенко.

Лукашенко поручил сформировать региональный портфель инвестпроектов и предложений

"Если план индустриализации регионов является путем решения этой проблемы, то его нужно разработать. Хотя о стратегии размещения производительных сил мы говорим постоянно, - отметил Президент. - Сформируйте региональный портфель инвестиционных проектов и предложений. Но только таких, которые обеспечат рост региональной экономики и повышение благосостояния населения. Пусть этот механизм станет прозрачной перспективой вложения инвестиций для бизнеса. Будет понимание условий и планов с привязкой к территории".

При этом Александр Лукашенко потребовал четко определиться, кто, как и где будет данный план реализовывать.

Президент также отметил, что в обязательном порядке надо учесть конструктивные предложения в прозвучавших сегодня докладах о задействовании дополнительных источников роста. "Если требуется принятие решений на уровне главы государства, то вносите со ссылкой на сегодняшнее мероприятие. Администрация Президента в течение пяти дней подаст мне их на рассмотрение. Времени на раскачку у нас нет. Жду от всех сконцентрированной и инициативной работы", - сказал Александр Лукашенко.

Лукашенко: необходимо осовременить налоговую систему и сделать ее дружественной для субъектов хозяйствования 

"За текущий год правительство и парламент должны осовременить налоговую систему, убрав все лишнее, что наросло за годы практики", - потребовал глава государства. 

Президент подчеркнул, что "налоговая система должна быть простой, понятной и стать, если можно так выразиться, дружественной к субъектам хозяйствования". 

"Сейчас март, а практической работы нет, - констатировал Александр Лукашенко. - Почти два месяца группы какие-то создавали. Налоговый кодекс - персональное задание первому вице-премьеру".

Лукашенко поручил разработать действенные меры по снижению уязвимости от конъюнктуры рынка углеводородов

Александр Лукашенко обратил внимание, что речь идет не только об альтернативных источниках поставки. "Ну, найдете вы другую нефть - все равно потом плач и стенания: цена выросла, цена упала, поэтому нет роста, - отметил глава государства. - В Казахстане, который зависел от нефти сильнее, чем мы, где энергетика всегда была основой экономики, доля малого и среднего бизнеса в ВВП уже на 10-15% выше, чем у нас. Я не говорю о Германии, где малый и средний бизнес формирует 90% ВВП". 

Президент считает, что в прошлом году сделано немало, но нужна более тонкая работа по настройке экономики. "В ней еще много барьеров или даже просто неточных формулировок, которые искажают практику, создают неравные условия. В результате некоторые субъекты хозяйствования, особенно государственные, не хотят шевелиться и уснули", - констатировал Александр Лукашенко. 

Глава государства отметил, что при этом страдают люди. К примеру, в Хотимском районе кроме Белкоопсоюза и пары частников нормальной торговли нет. "Цены на некоторые товары так взвинтили, что у людей забирают последние копейки", - добавил Президент.

Лукашенко потребовал у правительства задействовать в экономической сфере весь потенциал Беларуси 

Александр Лукашенко отметил, что время, когда приступало к работе нынешнее правительство, было тяжелым, но ему удалось добиться определенных результатов. "Говорить о том, что это правительство никудышное и надо его заменить, было бы неправильным", - сказал глава государства.

Президент предупредил, что ожидает увидеть динамику через полгода. В числе нерешенных проблем Александр Лукашенко назвал ввод в эксплуатацию новых предприятий, на строительство которых привлекались кредиты.
"Они должны окупаться, кредиты возвращать, а мы до сих пор не можем ввести их в строй", - констатировал глава государства. Он поручил правительству заняться этими вопросами. Системной работы в этом направлении Президент ждет и от своей Администрации, а также помощника, которому поручено инспектировать и контролировать эти процессы.

Беларусь должна упорно отстаивать свои интересы в ЕАЭС - Лукашенко 

"Это уже становится смешным. Средства массовой информации у нас ерничают - что это у вас за "таежный" союз такой, что отношение к странам-членам жестче, чем к другим? Я не говорю про молоко, которое стало наглым политическим инструментом совсем недавно. Даже наш цемент не можем свободно продавать. Вот это экономический союз!" - раскритиковал деятельность ЕАЭС Александр Лукашенко.

Президент также высказал недовольство работой белорусских представителей в Совете ЕЭК. "Зачем имитировать деятельность, если решаются вопросы только других стран? Ни одна из наших проблем не снята. Поэтому вы должны выбирать один-два серьезных вопроса на 2018 год и упорно "долбить" их, пока они не будут решены", - подчеркнул глава государства.

Касаясь в целом наращивания экспорта, Александр Лукашенко заметил, что до сих пор не решена проблема товарной и географической диверсификации. Сегодня это вопрос безопасности.

"Чего вы ждете? В 2017 году в пять стран был поставлен 71% от общего объема экспорта, хотя годом ранее - 69%. Правительство говорит - снизили долю России. Но это же математика. Конечно, доля упадет, если подорожали нефтепродукты, продаваемые в Европу", - сказал Президент.

Правительству поставлена задача определиться в кратчайшие сроки, чем будет поддерживаться экспорт. "Если слабым рублем и низкими зарплатами - я категорически против. Хотите, чтобы Беларусь скатилась до уровня стран третьего мира? На финансовую сторону не пеняйте. Национальный банк мне доложил, что банки прокредитовали машиностроение в полтора раза больше, чем те приросли по экспорту", - констатировал Александр Лукашенко.

Хотя экспортная деятельность и определена одним из приоритетов развития страны, новых подходов и рекомендаций пока не выработано, обратил внимание глава государства. "Вы считаете, что нас кто-то ждет? - спросил он. - Если нужны новые инструменты - вносите предложения. Я не отказал ни одной экспортной инициативе".

Возвращаясь к теме диверсификации экспорта, Президент напомнил, что никогда не ставил задачу уходить с российского рынка. "Но держаться только за этот рынок, когда нас вытесняют конкуренты, притом неконкурентными способами, не стоит. Особенно если это используется в политических целях. Никакая прибыль не стоит независимости", - убежден Александр Лукашенко.

"Если можно торговать так же или пусть чуть менее эффективно, но на других рынках, то потратьте усилия на борьбу с экономическими конкурентами, а не на какую-то борьбу с "данквертами", - поставил задачу белорусский лидер.

Лукашенко правительству: для простого человека важны результаты, а не постоянные дискуссии о путях развития

Глава государства подчеркнул, что текущий год - это центральный год пятилетки. "Люди должны почувствовать реальное улучшение ситуации в экономике, увидеть, что могут зарабатывать больше и на этой основе обеспечить себе достойное качество жизни", - заявил он.

При этом Президент отметил, что и Россия, и Казахстан серьезнейшим образом взялись за национальные планы по развитию внутренней конкуренции. "Они знают, как это оздоравливает экономику. Поэтому нашим правительству, Национальному банку нужно подготовить, если это необходимо, пакет решений, как в 2018 году будут совершенствоваться условия хозяйствования. И правовые акты должны начать работать уже в этом году", - потребовал Александр Лукашенко.

Кроме того, он обратил внимание на необходимость выполнения решений пятого Всебелорусского народного собрания. 

При этом Александр Лукашенко подчеркнул, что мир за год делает такие шаги, на которые раньше уходили десятилетия. Поэтому сегодня не принять решение хуже, чем принять и ошибиться.

Глава государства особое внимание уделил теме молодежи. Каждый третий безработный - в возрасте до 30 лет. На 40% увеличился отток населения для работы за границей. Даже по официальным данным численность внешних трудовых мигрантов достигла самого высокого значения за последние 5 лет. 

"За истекшие 17 лет, когда мы более-менее твердо стали на ноги и начали развиваться, зарплаты выросли в 5 раз, а производительность труда - примерно  в 2,5 раза. Значит, в экономике, в обществе появляется много диспропорций, которые нужно устранять", - отметил Президент.

Отчет правительства и мнения участников совещания

В Беларуси сохраняется стабильность на валютном и финансовом рынках - Кобяков 

В Беларуси сохраняется стабильность на валютном и финансовом рынках, сообщил премьер-министр Андрей Кобяков во время отчета правительства, Национального банка, облисполкомов и Минского горисполкома об итогах работы экономики за 2017 год и задачах по обеспечению устойчивого экономического роста.

Андрей Кобяков отметил, что в 2017 году компенсировано отставание 2016 года. "Вошли в прогнозный коридор пятилетней программы по 11 основным показателям социально-экономического развития страны из 13. Не выполняются два - по темпам роста реальных доходов населения (отставание на 0,6 процентного пункта) и объема строительно-монтажных работ (на 1,1 процентного пункта)", - пояснил премьер-министр.

Таким образом, экономика развивается в целом в соответствии с основными параметрами программы на 2016-2020 годы. При этом сохраняется стабильность на валютном, кредитно-депозитном и финансовом рынках. 

"В полном объеме и в установленный срок рассчитались по валютным обязательствам. Бюджет в 2017 году исполнен с профицитом (Br2,8 млрд), который направлен на погашение части внешнего долга", - сказал Андрей Кобяков.

"Все социальные обязательства выполнены при соблюдении режима жесткой экономики. Главный вывод - мы живем по средствам", - резюмировал глава белорусского правительства.

Что касается задач на 2018 год, то все прогнозные показатели доведены до исполнителей - от членов правительства до руководителей исполкомов всех уровней и предприятий. Для межрегиональной и межотраслевой увязки прогноза по задачам и ресурсам в Минэкономики проведена защита планов развития отраслей и регионов.

Среди решаемых задач - рост ВВП на 3,5%. Задания развернуты через 53 отраслевых товарных баланса (охватывают более 60% объемов промышленной и сельхозпродукции). Поставлена задача по приросту экспорта товаров и услуг на $2 млрд (105,7% к 2017 году). Ключевые предприятия в рамках защиты бизнес-планов подтвердили более чем 70-процентную наполняемость сбытовых стратегий 2018 года, в том числе обеспеченность внешнеторговыми контрактами.

Запланировано привлечение Br23 млрд инвестиций из всех источников (темп - 105% к 2017 году). Особое внимание будет уделяться реализации 50 крупнейших проектов с объемом инвестиций Br7,6 млрд. Также в центре внимания задача по средней зарплате и создание новых рабочих мест. "Требование по росту зарплаты в увязке с ростом производительности труда остается неизменным", - подчеркнул Андрей Кобяков.

Вектор на снижение процентных ставок в экономике сохранится - Нацбанк 

Об этом сообщил председатель правления Национального банка Беларуси Павел Каллаур во время отчета правительства, Национального банка, облисполкомов и Минского горисполкома об итогах работы экономики за 2017 год и задачах по обеспечению устойчивого экономического роста.

"Вектор на снижение процентных ставок в экономике сохранится. Двигаться будем в рамках параметров, предусмотренных основными направлениями денежно-кредитной политики на 2018 год", - отметил Павел Каллаур.

Параллельно во взаимодействии с правительством будет продолжена работа по укреплению доверия к национальной валюте и дедолларизации экономики. "Несмотря на положительную динамику, степень долларизации экономики по-прежнему остается высокой. Невысокая скорость ее снижения обусловлена состоянием платежного баланса и уровнем золотовалютных резервов", - пояснил председатель правления Нацбанка.

Дополнительно процесс дедолларизации экономики тормозится устоявшейся практикой и нежеланием отказываться от привязки к иностранной валюте и ее использованию при проведении расчетов на территории Беларуси. "Полагаю, что хеджирование рисков за государственный счет недопустимо. Локальные задачи не должны решаться в ущерб принятой стратегии. Исключений быть не должно", - заметил Павел Каллаур.

Фокус политики Нацбанка будет направлен на удержание инфляции вблизи целевого значения. До конца текущей пятилетки это 5% (плюс-минус один процентный пункт). Золотовалютные резервы за 2017 год увеличились на $2,4 млрд, частично они включают средства, привлеченные для выплат по валютным обязательствам в текущем году. Улучшилась структура международных резервных активов, чему способствовала чистая покупка Национальным банком валюты на внутреннем валютном рынке. 

Банковские кредиты продолжат выступать источником финансовой поддержки экономики. Финансирование крупных проектов будет осуществляться главным образом на базе Банка развития, в том числе в сотрудничестве с коммерческими банками.

По словам Павла Каллаура, устойчивая работа банковского сектора обеспечена. 

"Ситуация на денежных рынках близка к динамическому равновесию. Показатели финансовой стабильности находятся в приемлемом диапазоне", - отметил он. 

Вместе с тем сохраняется высокий уровень кредитного риска и его потенциала. Индикатором его реализации является доля проблемных активов. "Проблемные долги несут риски не только для работы банковского сектора, но и ограничивают возможности развития и роста экономики. В этой связи важно максимально быстро принять меры по расчистке балансов предприятий, их финансовому оздоровлению", - подчеркнул Павел Каллаур.

"Меры денежно-кредитной политики способны создать условия, стабилизировать темпы роста экономики вблизи равновесного значения. Выход же на более высокий потенциальный уровень зависит от комплексности мер экономической политики", - резюмировал председатель правления Нацбанка.

Мясникович: потребкредитованием целесообразно поддерживать отечественного производителя 

Такое мнение высказал председатель Совета Республики Михаил Мясникович во время отчета правительства, Национального банка, облисполкомов и Минского горисполкома об итогах работы экономики за 2017 год и задачах по обеспечению устойчивого экономического роста.

Михаил Мясникович коснулся выполнения задач по импортозамещению. Одной из основных причин роста импорта, по его мнению, является наращивание объемов потребительских кредитов, которые используются на приобретение зарубежных товаров.

В этой связи спикер считает, что "потребительским кредитованием целесообразно поддерживать отечественного товаропроизводителя". Предприятия же в свою очередь необходимо ориентировать на увеличение производства качественных товаров народного потребления, отметил Михаил Мясникович.

Мясникович: модернизировать предприятия нужно за ПИИ и доходы от публичного размещения акций

Такое мнение высказал председатель Совета Республики Михаил Мясникович во время отчета правительства, Национального банка, облисполкомов и Минского горисполкома об итогах работы экономики за 2017 год и задачах по обеспечению устойчивого экономического роста.

В нынешних условиях, считает Михаил Мясникович, "основными источниками технического перевооружения и модернизации являются прямые иностранные инвестиции и доходы от публичного размещения акций отечественных компаний".

Прямым иностранным инвестициям, по мнению спикера, необходимо отдавать предпочтение, перед связанными кредитами под гарантии правительства.

Председатель Совета Республики считает, что предприятия пока недостаточно занимаются самостоятельным привлечением финансовых ресурсов, в том числе через фондовый рынок. "Надо активизировать эти процессы",  - сказал он.

Тэма тыдня: Справаздача ўрада аб сацыяльна-эканамічным развіцці Беларусі
Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка 2 сакавіка заслухаў справаздачу ўрада, Нацыянальнага банка, аблвыканкамаў і Мінскага гарвыканкама аб выніках работы эканомікі краіны за 2017 год і задачах па забеспячэнні ўстойлівага эканамічнага росту. Кіраўніку дзяржавы далажылі аб сацыяльна-эканамічным развіцці краіны ў мінулым годзе, былі ўнесены прапановы адносна дадатковых мер для забеспячэння ўстойлівага эканамічнага росту і выхаду на заданні пяцігодкі.

Асаблівая ўвага была ўдзелена мерам, што прымаюцца па забеспячэнні занятасці, павышэнні аплаты працы і пенсій, тэме зніжэння інфляцыі, абмеркаваны перспектывы нарошчвання ў 2018 годзе золатавалютных рэзерваў Беларусі і скарачэння валавога знешняга доўгу, удзел банкаўскай сістэмы ў развіцці эканомікі краіны.

У мерапрыемстве прынялі ўдзел вышэйшыя службовыя асобы, кіраўнікі міністэрстваў і ведамстваў, старшыні аблвыканкамаў, гарадскіх і раённых выканаўчых камітэтаў, кіраўніцтва вядучых прадпрыемстваў і сістэмаўтваральных банкаў.

"Каб своечасова скаардынаваць дзеянні" - Лукашэнка абмяркоўвае з урадам эканамічнае развіццё Беларусі

"З моманту нашай мінулай сустрэчы ў такім фармаце прайшло пяць гадоў ужо. Як і мінулы раз, яна праходзіць у сярэдзіне пяцігодкі, каб своечасова скаардынаваць дзеянні, а магчыма, дзесьці і скарэкціраваць задачы", - сказаў кіраўнік дзяржавы, адкрываючы мерапрыемства.

Аляксандр Лукашэнка адзначыў, што статыстыка вынікаў 2017 года вядома і кожны з удзельнікаў мерапрыемства, напэўна, гатовы бойка далажыць аб поспехах у сваёй сферы. "Ва ўрадзе шмат размоў аб пазітыўных зрухах. Аднак галоўная мэта цяперашняга мерапрыемства не ў тым, каб задавольвацца дасягнутымі паказчыкамі. Сёння мы павінны разабрацца з тым, што хаваецца за сярэднімі лічбамі, і даць ацэнку якаснаму боку гэтых поспехаў", - падкрэсліў Прэзідэнт.

Кіраўнік дзяржавы пацікавіўся, як выконваюцца яго даручэнні па рэальным павышэнні ўзроўню жыцця насельніцтва, якія перспектывы і што ёсць у арсенале ўрада, Нацыянальнага банка, аблвыканкамаў і Мінскага гарвыканкама для забеспячэння ўстойлівага эканамічнага росту Беларусі з тэмпамі абавязкова вышэйшымі за сярэднесусветныя.

"Хачу зразумець: з'яўляюцца дасягнутыя вынікі пачаткам станоўчых тэндэнцый або гэта часовы ўсплёск? Што стаіць за вынікамі - цыклічнае ажыўленне, спрыяльныя знешнія ўмовы або мы выйшлі на якасна новы рост?" - спытаў Аляксандр Лукашэнка.

Прэзідэнт звярнуў увагу, што, на думку некаторых службовых асоб, цуда пакуль не адбылося - на паляпшэнне эканамічнай сітуацыі ў краіне паўплывалі павялічаныя цэны на нафту і ажыўленне попыту ў Расіі.

"Сёння я менш за ўсё хацеў бы ўнікаць у розныя лічбы. Інфармацыя, якая мне паступае, сведчыць аб тым, што людзі паляпшэнняў пакуль не адчуваюць. Палавіна жыхароў краіны лічыць, што ў 2017 годзе сацыяльна-эканамічная сітуацыя прадоўжыла пагаршацца, каля 40 працэнтаў - змяненняў не заўважылі. Зразумела, што гэта сацыялагічнае апытанне, зразумела, што гэта залежыць ад настрояў, але сацыялагічныя апытанні супастаўныя, і мы параўноўваем іх. Пры гэтым члены ўрада, мясцовыя органы ўлады захапіліся іншым - паказчыкамі і іх дасягненнем. Лічба стала важнейшай за сутнасць. Такія падыходы - гэта рашэнні аднаго дня, і людзям ад гэтага лепш не стане", - адзначыў беларускі лідар.

Кіраўнік дзяржавы расказаў, што азнаёміўся са справаздачай урада аб выніках года і выкананні яго ключавых даручэнняў. Тэксту ў ім на некалькі пачак паперы, а ў канцы вывад - "прапануем зняць 85 даручэнняў з кантролю як выкананыя".

"Якое тут "зняць"? Андрэй Уладзіміравіч, вы вышэйшая службовая асоба, і праблемы хаваць не трэба, - звярнуўся Аляксандр Лукашэнка да прэм'ер-міністра. - Мы сабраліся ў гэтым асяроддзі, каб гэтыя праблемы раскрыць для таго, каб вырашаць задачы, якія пастаўлены перад краінай. Калі ўрад праблем не бачыць, то паспрабуем іх вычленіць і канкрэтызаваць".

Лукашэнка занепакоены нераўнамерным развіццём рэгіёнаў Беларусі

Кіраўнік дзяржавы канстатаваў, што за сем гадоў сусветны ВУП вырас на 25 працэнтаў, у той жа час рост ВУП Беларусі не дацягнуў нават да 6 працэнтаў. Пры гэтым Прэзідэнт перакананы, што прычыны, якімі ўрад тлумачыць такую сітуацыю - фінансавы крызіс, кан'юнктура, з'яўляюцца проста адгаворкамі.

"Калі мы расцём павольней, чым іншыя, значыць, мы адстаём. Адстаём ад свету ў развіцці, тэхналогіях і, вядома, узроўні жыцця людзей. Але як Прэзідэнта мяне хвалюе не толькі гэта. Нельга ігнараваць тыя працэсы ўнутры краіны, якія ўжо сталі ўстойлівымі. Я кажу пра міжрэгіянальнае расслаенне", - сказаў Аляксандр Лукашэнка.

Па даручэнні кіраўніка дзяржавы сацыяльна-эканамічная сітуацыя на месцах была дасканала вывучана. Вынікі, якія далажылі Прэзідэнту, упэўнілі яго ў неадкладным правядзенні сённяшняга мерапрыемства.

"Краіна, рэгіёны развіваюцца нераўнамерна. А дакладней, развіццё ёсць толькі ў Мінскай і з вялікай нацяжкай у Гродзенскай абласцей. Валавы рэгіянальны прадукт гэтых рэгіёнаў за мінулую пяцігодку і два гады бягучай вырас у Мінскай на 28 працэнтаў і ў Гродзенскай на 13 працэнтаў. Астатнія рэгіёны стагніруюць: за 7 гадоў Брэсцкая вобласць прыбавіла ўсяго каля 5 працэнтаў, Гомель - 3 працэнты, Віцебская - 2 працэнты, а валавы рэгіянальны прадукт Магілёўскай вобласці за 7 гадоў нават скараціўся", - канстатаваў Аляксандр Лукашэнка.

Ён адзначыў, што любая сур'ёзная дыферэнцыяцыя заўсёды прыводзіць да кропак расколу ў грамадстве і маштабных праблем у краіне. 

"Таму ўраду і аблвыканкамам пастаўлена задача: жыццё нашых людзей павінна быць аднолькава камфортным у любым горадзе і раёне. Жаданне нармальна жыць і гадаваць дзяцей, магчымасць працаваць, з цікавасцю і з карысцю патраціць заробленае павінны быць у любым кутку нашай краіны", - падкрэсліў кіраўнік дзяржавы.

Аснова гэтага - перш за ўсё стварэнне новых прадпрыемстваў, - сказаў Прэзідэнт. "У гэтых мэтах наша небагатая дзяржава па крупінках збірае грошы і накіроўвае іх у інвестыцыйныя праекты. Таму прэм'ер-міністр сёння даложыць аб іх рэалізацыі, якія перспектывы і як яны паўплываюць на развіццё рэгіёнаў", - рэзюмаваў кіраўнік дзяржавы.

Лукашэнка крытыкуе ўрад за недастатковую работу па стварэнні высокапрадукцыйных рабочых месцаў

"Вельмі насцярожвае, што выкананне рашэнняў кіраўніка дзяржавы скажона. Маё патрабаванне заключаецца ў тым, каб ствараць высокапрадукцыйныя рабочыя месцы. Яны і ёсць аснова росту, на іх можна зарабляць добрыя грошы, а не проста выплачваць зарплату, як гэта было ў снежні, - адзначыў Аляксандр Лукашэнка. - Я не ўнікаў, як урад арганізаваў выкананне майго даручэння, але вынікі нікуды не вартыя".

Прэзідэнт канстатаваў, што высокапрадукцыйных рабочых месцаў - прыкладна 5 працэнтаў ад створаных. "А на ўзроўні райвыканкамаў, адміністрацый гарадоў, як мне далажылі, словы "высокапрадукцыйныя рабочыя месцы" нават і не чулі. Там бачаць задачу "галоўнае - трымаць і не звальняць". Не звальняць, гэта таксама важна, чалавек павінен мець месца работы", - прадоўжыў Аляксандр Лукашэнка.

Ён нагадаў, што ў канцы мінулага года правялі вялікі форум па бізнесу, прыняты пакет рашэнняў, у тым ліку стымулюючых занятасць. "Але ўжо праз два месяцы нейкія разумнікі ва ўрадзе пачынаюць дадумваць. Яны самі вырашылі, што калі чалавек у сябе займаецца нейкай прасцейшай формай самазанятасці, то паслугі ЖКГ яму трэба прад'яўляць по поўным кошце. Як вы разумееце, пайшлі скаргі наконт гэтага, - падкрэсліў Аляксандр Лукашэнка. - Гэта наўмысны сабатаж рашэнняў Прэзідэнта або недастатковае разуменне?"

На думку кіраўніка дзяржавы, усё гэта не лепшым чынам характарызуе эфектыўнасць работы ўрада па эканамічнай праблематыцы.

Лукашэнка папярэдзіў урад аб недапушчальнасці перакладвання на бюджэт крэдытаў рэальнага сектара эканомікі

"На пэўныя станоўчыя вынікі, якія дасягнуты ў 2017 годзе, я гляджу, мякка кажучы, стрымана, таму што бачу іх рэальную цану, - сказаў Аляксандр Лукашэнка. - ВУП вырас, але не кампенсавана падзенне нават аднаго 2016 года. Яшчэ трэба карабкацца ўверх на 4 працэнты, каб выйсці хаця б на значэнні 2014 года".

Пры гэтым Прэзідэнт канстатаваў, што дзяржаўны доўг расце хутчэй, чым эканоміка. "Пагасілі $2,3 млрд, а ўзялі амаль $3,5 млрд", - заўважыў ён.

"Закрэдытаванасць рэальнага сектара расце. Барані вас бог нават думаць аб тым, каб перакласці гэта на бюджэт. А то я часта стаў чуць размовы аб "фіскальных рызыках". Калі гэта вы мяне плаўна рыхтуеце да таго, каб за кошт урачоў і настаўнікаў аплаціць безгаспадарчасць прадпрыемстваў, то лепш цяпер адкрыта скажыце аб гэтым і ідзіце дамоў адпачываць. Прадпрыемствы самі павінны зарабляць грошы і плаціць падаткі ў бюджэт", - падкрэсліў кіраўнік дзяржавы.

Лукашэнка: прадпрыемствы павінны забяспечваць чысты продаж валюты, а не выцягваць яе з краіны

Кіраўнік дзяржавы закрануў тэму інструментаў фінансавай і грашова-крэдытнай палітыкі. "Нацыянальны банк - гэта заканадаўца работы банкаўскай сістэмы. Больш таго, пры назначэнні кіраўніка Нацбанка Паўла Калаура былі дадзены надзвычайныя паўнамоцтвы. Дзейнічайце. Вы павінны ствараць такія ўмовы, якія спачатку вырашалі б праблемы эканамічнага росту і толькі потым рабілі банкаўскі бізнес прывабным. А пакуль у нас больш выгадна гандляваць грашыма, чым вырабляць прадукцыю. Гэта няправільна", - падкрэсліў кіраўнік дзяржавы.

"Вы бачыце, што не націскаю на вас па стаўках. Як толькі адчуеце, што можна апусціцца ніжэй за яе, дзейнічайце. Але галоўнае - перад гэтым вы павінны пераканаць усіх у тым, што падтрыманне нізкай інфляцыі з'яўляецца прыярытэтам эканамічнай палітыкі ў бягучым перыядзе і такім застанецца і ў будучым", - прадоўжыў Прэзідэнт.

Пры гэтым, як лічыць Аляксандр Лукашэнка, важна дабіцца гэтага не толькі на паперы, але і ў жыцці: "Ваша задача - каб рост цэн для насельніцтва перастаў быць праблемай нумар адзін. Пакуль інфляцыйныя чаканні насельніцтва высокія. Амаль 90 працэнтаў упэўнены, што тавары і паслугі будуць расці. Гэта ненармальна".

"Мне вельмі не падабаецца, што вы па-свойму інтэрпрэтавалі задачу па золатавалютных рэзервах, абмежаваўшыся шасцю мільярдамі долараў да канца 2018 года. Гэта не так. Магчыма, трэба і больш", - адзначыў кіраўнік дзяржавы. Ён падкрэсліў, што рост золатавалютных рэзерваў - важная задача, забяспечыць вырашэнне якой трэба, але толькі не за кошт даўгавых грошай.

Лукашэнка запатрабаваў на працягу года перасягнуць узровень сярэдняй зарплаты ў памеры Br1 тыс.

"Я ведаю, што стаіць за гістарычна нізкім узроўнем інфляцыі і амаль тысячай рублёў у снежні. Вы ж літаральна выціснулі з прадпрыемстваў гэту сярэднюю тысячу ў канцы года. Але тры чвэрці насельніцтва практычна гэтай зарплаты не бачылі. У палавіны - ніжэйшая за шэсцьсот пяцьдзясят рублёў. А 10 працэнтаў насельніцтва краіны змаглі зарабіць не больш за трыста рублёў. Гэта жыхары ў раёнах, дзе альтэрнатывы ў плане працаўладкавання няма", - сказаў Аляксандр Лукашэнка.

Кіраўнік дзяржавы таксама падкрэсліў, што пакуль не бачыў графіка росту зарплаты на 2018 год. "Паводле маёй інфармацыі, дасягненне і ўтрыманне ў 2018 годзе заработнай платы на ўзроўні тысячы рублёў не пацвярджае ніводная з абласцей. Гэта таксама сведчыць аб тым, што вы пакуль не здольны яе забяспечыць", - лічыць Аляксандр Лукашэнка.

Ён заявіў губернатарам і прэм'ер-міністру, што неабходна быць бліжэй да праблем людзей. Патрабаванне Прэзідэнта ў плане павышэння зарплаты застаецца нязменным.

"Я папярэдзіў ужо. Разумею, што ў снежні выйшлі прыкладна на тысячу рублёў. У студзені зарплата ўпала, зразумела, прагулялі паўмесяца практычна, адпачывалі, Новы год святкавалі. Люты - кароткі месяц. Але да канца першага квартала ваша задача - аднавіць тысячу рублёў, а на працягу года - перасягнуць гэты паказчык", - паставіў задачу кіраўнік дзяржавы.

На думку Аляксандра Лукашэнкі, павялічыць гэты паказчык трэба за кошт павышэння для катэгорыі работнікаў з нізкай зарплатай. Размова ідзе, у прыватнасці, аб настаўніках, урачах, работніках дзіцячых садоў, а таксама сацыяльнай сферы і галіне культуры.

Лукашэнка назваў рост цэн праблемай нумар адзін для насельніцтва

"Людзям усё роўна, якая ў нас у краіне сярэдняя інфляцыя. Яны робяць вывады па цэнах на тавары, якія купляюць кожны дзень. А там рост як мінімум на 8-10 працэнтаў за год. А калі паслугі сюды дабавіць, то і большы, а не 4,5 працэнта або 6 працэнтаў. Таму рост цэн для насельніцтва па-ранейшаму з'яўляецца праблемай нумар адзін. Маё патрабаванне да кіраўніка Нацбанка, як і 4 месяцы таму, - скарачэнне інфляцыйных чаканняў", - сказаў Прэзідэнт.

Лукашэнка даручыў разабрацца з прычынамі росту цэн на малочную прадукцыю

Аляксандр Лукашэнка ў час справаздачы пацікавіўся, чаму рост цэн на малочную прадукцыю ў 2017 годзе вышэйшы за тэмпы інфляцыі. Прэзідэнт адзначыў, што ў Міністэрства антыманапольнага рэгулявання і гандлю ёсць паўнамоцтвы разам з Камітэтам дзяржкантролю маніторыць сітуацыю для навядзення парадку ў цэнаўтварэнні. Фактаў неабгрунтаванага павышэння цэн быць не павінна, запатрабаваў кіраўнік дзяржавы.

Міністр антыманапольнага рэгулявання і гандлю Уладзімір Калтовіч растлумачыў, што сёння вытворцы - перапрацоўшчыкі малака ўключаны ў рэестр дамінантаў, і на гэты год будзе ўстаноўлены ўзровень росту цэн для перапрацоўшчыкаў на малако і малочную прадукцыю на ўзроўні інфляцыі. "Мы гэтыя пагадненні падрыхтавалі, рашэнні на калегіі прыняты", - дадаў ён.

Прэзідэнт: неабходна ўрэгуляваць сітуацыю з працаўладкаваннем будаўнікоў

Аляксандр Лукашэнка ў час справаздачы асобна спыніўся на сітуацыі ў будаўнічай галіне. У прыватнасці кіраўнік дзяржавы пацікавіўся, як забяспечаны персаналам буйнейшыя будоўлі краіны, у тым ліку Беларуская атамная электрастанцыя, што робіцца, каб беларускія будаўнікі былі задзейнічаны на аб'ектах унутры краіны, а не за мяжой.

"Чаму мы, маючы велізарныя будоўлі ў краіне, не будуем самі? Гэта ж добра. Сёння рабочых месцаў дастаткова", - сказаў Аляксандр Лукашэнка.

Прэм'ер-міністр Андрэй Кабякоў растлумачыў, што аб'ёмы будаўніцтва растуць, у гэтым годзе яны павінны перасягнуць мінулагодні ўзровень. Што датычыцца Беларускай АЭС, то ўсе пытанні з колькасцю персаналу ўрэгуляваны. "Зацверджаны адпаведныя пасутачныя і месячныя графікі, даводзяцца абгрунтаваныя задачы на кожны месяц, прадугледжаны стымулюючыя меры", - растлумачыў Андрэй Кабякоў. Цяпер усе пытанні арганізацыйнага, фінансавага і распарадчага характару вырашаны, каб аб'ект быў уведзены ў тэрмін.

Лукашэнка паставіў задачу дасягнуць у наступнай пяцігодцы ВУП $100 млрд

"У наступнай пяцігодцы нам кроў з носа трэба дасягнуць планкі ВУП $100 млрд. Толькі гэта дасць магчымасць мець зарплату $1 тыс. і не скаціцца ў пастку беднасці. Таму сённяшнія настроі "хоць бы дажыць да 2025 года" - недапушчальныя", - падкрэсліў Аляксандр Лукашэнка.

Пакуль з актываў ва ўрада - ВУП $54 млрд, хоць у мінулай пяцігодцы было $67 млрд, нагадаў Прэзідэнт. Экспарт - $36 млрд, а сярэднегадавы ў мінулай пяцігодцы - амаль $45 млрд. 

Кіраўнік дзяржавы перакананы, што асновай росту валавога ўнутранага прадукту Беларусі ў 2017 годзе былі не ўнутраныя фактары. "Гэта трэба прызнаць", - сказаў ён. У той жа час, дадаў Аляксандр Лукашэнка, добра, што ўрад змог скарыстацца і спрыяльнымі знешнімі ўмовамі.

Развітыя краіны ў 2017 годзе раслі на 2,3 працэнта, краіны, якія сталі на шлях развіцця, - на 4,5 працэнта. "Мы ж пакуль проста вяла паўзём услед. У іх што, не было крызісу? Быў. У нас хоць хто-небудзь укараніў дзе-небудзь інавацыйныя тэхналогіі? Сталі масава выпускаць прадукцыю з больш высокай дабаўленай вартасцю? Прадукцыйнасць працы наблізілася да еўрапейскай? Аб гэтым сёння нават ніхто не згадваў, таму што мы маем бледны выгляд у гэтым", - канстатаваў Прэзідэнт.

Кіраўнік дзяржавы заўважыў, што рэальнага павышэння канкурэнтаздольнасці айчынных тавараў пакуль не адбываецца. Аб прарыўных тэхналогіях, новых вытворчасцях, інавацыйным шляху развіцця гавораць трэцюю пяцігодку. "Але пры гэтым ідзём у Еўропу з таварамі, якія былі вынайдзены яшчэ ў Савецкім Саюзе. Ну, можа, крыху палепшылі іх па якасці, пафарбавалі іншай фарбай. Высокіх тэхналогій няма. Нават у сярэднетэхналагічным сектары працуюць толькі 15 працэнтаў занятых, і толькі 600 тыс. чалавек могуць зарабіць Br1 тыс. і больш", - сказаў Аляксандр Лукашэнка.

Лукашэнка запатрабаваў ад урада скараціць знешні доўг

"Сёння нам трэба максімальна пазбавіцца ад знешніх даўгоў. Яны скоўваюць нашы магчымасці, асабліва сацыяльныя, - заявіў Аляксандр Лукашэнка. - Аддаваць каля 10 працэнтаў ВУП толькі на абслугоўванне дзярждоўгу - недазвольная раскоша".

Як адзначыў кіраўнік дзяржавы, бюджэт - гэта асаблівае пытанне. "У канцы мінулага года было шмат шуму наконт яго скарачэння на 10 працэнтаў. І што ж атрымліваецца (гэта пытанне Амарыну), зрэзалі расходы на 10 працэнтаў, рэзервовы фонд не расходавалі, стаўкі падаткаў павысілі толькі з лютага, а ў першым месяцы атрымалі прафіцыт. Гэта вы яго плануеце так бесталкова?" - сказаў Аляксандр Лукашэнка.

Прэзідэнт запатрабаваў, каб у 2018 годзе работу па бюджэтным працэсе пачалі па-новаму. "Не ад дасягнутага, а "з нуля". Кожны атрымальнік сродкаў павінен пераканаўча даказаць неабходнасць кожнага бюджэтнага рубля, на які ён прэтэндуе. Гэта датычыцца як рэспубліканскага, так і мясцовага бюджэту", - заявіў ён.

Што датычыцца дзяржаўнага доўгу, то патрабаванне Прэзідэнта простае і зразумелае - скарачэнне доўгу. "Гэта павінна быць выканана", - рэзюмаваў Аляксандр Лукашэнка.

Лукашэнка патрабуе выключыць валакіту і бюракратызм у рабоце з інвестарамі

На думку Прэзідэнта, зніжэнне прытоку замежных інвестыцый з 2013 года стала трывожнай тэндэнцыяй. Ён запатрабаваў разабрацца ў прычынах, галоўнай з якіх лічыць непаваротлівасць урада. "Толькі адзін інвестыцыйны дэкрэт нумар 10 вы карэкціруеце больш як год, і прапаноў у мяне да гэтага часу няма. Работа ідзе вельмі марудна. Казахстан, напрыклад, у аб'ёмах прыцягнення капіталу абганяе нас мінімум у пяць разоў", - звярнуў увагу ён.

Кіраўнік дзяржавы падкрэсліў, што працэс інвесціравання павінен быць пастаянным, каб як мінімум захоўваць канкурэнтаздольнасць. "Уся краіна ў нейкіх ільготах. Вы хоць самі ў іх разбіраецеся? Можа, прычына не ў ільготах, а ў тым, як вы працуеце з інвестарам на практыцы, калі ён пачынае сваю дзейнасць?", - пацікавіўся Аляксандр Лукашэнка.

Ён перакананы, што сёння трэба ў ручным рэжыме ўзаемадзейнічаць з кожным патэнцыяльным інвестарам. 
"Узровень дыялогу і хуткасць вырашэння пытанняў павінны быць такімі, якія патрэбны дзелавому чалавеку. Ніякай валакіты і бюракратызму", - запатрабаваў Прэзідэнт.

Кіраўнік дзяржавы звярнуў увагу на той факт, што за 2017 год аб'ём прамых замежных інвестыцый на чыстай аснове скараціўся на $60 млн, або амаль на 5 працэнтаў, і склаў $1,2 млрд. З іх 44 працэнты - рэінвесціраванне. Але і яно зменшылася на $110 млн, або на 17 працэнтаў. "Гэта сведчыць аб тым, што інвестары выводзяць атрыманыя даходы, не бачаць перспектыў або проста нам не давяраюць", - лічыць Аляксандр Лукашэнка.

"Падатковыя работнікі, пажарныя, санстанцыя, энергетыкі, кантралёры і іншыя - яны і не чулі аб тым, што інвестыцыі - адзін з пяці прыярытэтаў у пяцігодцы, - сказаў Прэзідэнт. - Вынікам такой раз'яднанасці сталі накопленыя за тры пяцігоддзі даўгі. Вы лічыце, што на мэты развіцця эканомікі больш выгадна пазычаць? Каму мы даём у такім выпадку зарабіць?"

Паводле яго слоў, ёсць рабочыя групы, планы, нейкія нарады, а рашэнняў і інвестараў - няма. "Я думаю, Васіль Станіслававіч, вашы кампетэнцыі ў гэтай сферы павінны праявіцца, яны вельмі запатрабаваны", - звярнуўся кіраўнік дзяржавы да першага віцэ-прэм'ера Васіля Мацюшэўскага. Негатыўная тэндэнцыя сведчыць аб сістэмных недапрацоўках у гэтай галіне, рэзюмаваў Аляксандр Лукашэнка.

Лукашэнка запатрабаваў выпрацаваць новыя падыходы па прыцягненні інвестыцый
"Даручаю ўзмацніць падрыхтоўку бізнес-планаў інвестыцыйных праектаў: менш сцен - больш на абсталяванне, якое дае прырост дабаўленай вартасці, з выхадам на аб'ёмы продажаў. Мінэканомікі павінна распрацаваць новыя - простыя, але строгія - патрабаванні да інвестпраектаў з бюджэтным удзелам або гарантыяй дзяржавы", - запатрабаваў Аляксандр Лукашэнка.

На думку Прэзідэнта, усе інвестыцыйныя праекты, за якія бярэцца ўрад, працуюць вельмі дрэнна. "Сем дрэваапрацоўчых прадпрыемстваў, МАЗ, "БЕЛДЖЫ", стратнасць НПЗ пры рабоце па сусветных цэнах, Светлагорскі ЦКК, Добруш, Завод газетнай паперы... Можна яшчэ прадаўжаць. Стала правілам наабяцаць цэлы мех, а затым прасіць аб прадаўжэнні тэрміну на год, а то і на гады. А за гэтым - дзяржаўныя грошы", - звярнуў увагу беларускі лідар.

Кіраўнік дзяржавы таксама закрануў праблематыку будаўніцтва атамнай станцыі. "Прапануеце думаць яшчэ год, а потым за шэсць месяцаў да яе запуску пачаць нешта лічыць, планаваць, куды дзець энергію. Гэта палітыка не паддаецца нават асэнсаванню", - заявіў Аляксандр Лукашэнка.

Лукашэнка даручыў сфарміраваць рэгіянальны партфель інвестпраектаў і прапаноў

"Калі план індустрыялізацыі рэгіёнаў з'яўляецца шляхам вырашэння гэтай праблемы, то яго трэба распрацаваць. Хоць аб стратэгіі размяшчэння прадукцыйных сіл мы гаворым пастаянна, - адзначыў Прэзідэнт. - Сфарміруйце рэгіянальны партфель інвестыцыйных праектаў і прапаноў. Але толькі такіх, якія забяспечаць рост рэгіянальнай эканомікі і павышэнне дабрабыту насельніцтва. Няхай гэты механізм стане празрыстай перспектывай укладання інвестыцый для бізнесу. Будзе разуменне ўмоў і планаў з прывязкай да тэрыторыі".

Пры гэтым Аляксандр Лукашэнка запатрабаваў дакладна вызначыцца, хто, як і дзе будзе гэты план рэалізоўваць.

Прэзідэнт таксама адзначыў, што ў абавязковым парадку трэба ўлічыць канструктыўныя прапановы, якія прагучалі сёння ў дакладах, аб задзейнічанні дадатковых крыніц росту. "Калі патрабуецца прыняцце рашэнняў на ўзроўні кіраўніка дзяржавы, то ўносьце са спасылкай на сённяшняе мерапрыемства. Адміністрацыя Прэзідэнта на працягу пяці дзён падасць мне іх на разгляд. Часу на разварушванне ў нас няма. Чакаю ад усіх сканцэнтраванай і ініцыятыўнай работы", - сказаў Аляксандр Лукашэнка.

Лукашэнка: неабходна асучасніць падатковую сістэму і зрабіць яе дружалюбнай для суб'ектаў гаспадарання

"За бягучы год урад і парламент павінны асучасніць падатковую сістэму, выключыўшы ўсё лішняе, што нарасло за гады практыкі", - запатрабаваў кіраўнік дзяржавы.

Прэзідэнт падкрэсліў, што "падатковая сістэма павінна быць простай, зразумелай і стаць, калі можна так сказаць, дружалюбнай да суб'ектаў гаспадарання".

"Цяпер сакавік, а практычнай работы няма, - канстатаваў Аляксандр Лукашэнка. - Амаль два месяцы групы нейкія стваралі. Падатковы кодэкс - персанальнае заданне першаму віцэ-прэм'еру".

Лукашэнка даручыў распрацаваць дзейсныя меры па зніжэнні залежнасці ад кан'юнктуры рынку вуглевадародаў

Аляксандр Лукашэнка звярнуў увагу, што размова ідзе не толькі аб альтэрнатыўных крыніцах пастаўкі. "Ну, знойдзеце вы іншую нафту - усё роўна потым плач і стогны: цана вырасла, цана ўпала, таму няма росту, - адзначыў кіраўнік дзяржавы. - У Казахстане, які залежаў ад нафты мацней, чым мы, дзе энергетыка заўсёды была асновай эканомікі, доля малога і сярэдняга бізнесу ў ВУП ужо на 10-15 працэнтаў вышэйшая, чым у нас. Я не гавару пра Германію, дзе малы і сярэдні бізнес фарміруе 90 працэнтаў ВУП".

Прэзідэнт лічыць, што ў мінулым годзе зроблена нямала, але патрэбна больш тонкая работа па наладжванні эканомікі. "У ёй яшчэ шмат бар'ераў або нават проста недакладных фармулёвак, якія скажаюць практыку, ствараюць няроўныя ўмовы. У выніку некаторыя суб'екты гаспадарання, асабліва дзяржаўныя, не хочуць варушыцца і паснулі", - канстатаваў Аляксандр Лукашэнка.

Кіраўнік дзяржавы адзначыў, што пры гэтым пакутуюць людзі. Напрыклад, у Хоцімскім раёне акрамя Белкаапсаюза і некалькіх прыватнікаў нармальнага гандлю няма. "Цэны на некаторыя тавары так узнялі, што ў людзей забіраюць апошнія капейкі", - дадаў Прэзідэнт.

Лукашэнка запатрабаваў ва ўрада задзейнічаць у эканамічнай сферы ўвесь патэнцыял Беларусі

Аляксандр Лукашэнка адзначыў, што час, калі пачынаў работу цяперашні ўрад, быў цяжкі, але яму ўдалося дабіцца пэўных вынікаў. "Гаварыць аб тым, што гэты ўрад нікуды не варты і яго трэба замяніць, было б няправільна", - сказаў кіраўнік дзяржавы.

Прэзідэнт папярэдзіў, што чакае ўбачыць дынаміку праз паўгода. У ліку нявырашаных праблем Аляксандр Лукашэнка назваў увод у эксплуатацыю новых прадпрыемстваў, на будаўніцтва якіх прыцягваліся крэдыты. 

"Яны павінны акупляцца, крэдыты вяртаць, а мы да гэтага часу не можам увесці іх у строй", - канстатаваў кіраўнік дзяржавы. Ён даручыў ураду заняцца гэтымі пытаннямі. Сістэмнай работы ў гэтым напрамку Прэзідэнт чакае і ад сваёй Адміністрацыі, а таксама памочніка, якому даручана інспектаваць і кантраляваць гэтыя працэсы.

Беларусь павінна цвёрда адстойваць свае інтарэсы ў ЕАЭС - Лукашэнка

"Гэта ўжо становіцца смешным. Сродкі масавай інфармацыі ў нас яхіднічаюць - што гэта ў вас за "таежны" саюз такі, што адносіны да краін-членаў больш строгія, чым да іншых? Я не гавару пра малако, якое стала нахабным палітычным інструментам зусім нядаўна. Нават наш цэмент не можам свабодна прадаваць. Вось гэта эканамічны саюз!" - раскрытыкаваў дзейнасць ЕАЭС Аляксандр Лукашэнка.

Прэзідэнт таксама выказаў нездавальненне работай беларускіх прадстаўнікоў у Савеце ЕЭК. "Навошта імітаваць дзейнасць, калі вырашаюцца пытанні толькі іншых краін? Ні адна з нашых праблем не знята. Таму вы павінны выбіраць адно-два сур'ёзныя пытанні на 2018 год і настойліва "дзяўбці" іх, пакуль яны не будуць вырашаны", - падкрэсліў кіраўнік дзяржавы.

Закранаючы ў цэлым нарошчванне экспарту, Аляксандр Лукашэнка заўважыў, што да гэтага часу не вырашана праблема таварнай і геаграфічнай дыверсіфікацыі. Сёння гэта пытанне бяспекі.

"Чаго вы чакаеце? У 2017 годзе ў пяць краін быў пастаўлены 71 працэнт ад агульнага аб'ёму экспарту, хоць год таму - 69 працэнтаў. Урад гаворыць - знізілі долю Расіі. Але гэта ж матэматыка. Вядома, доля ўпадзе, калі падаражэлі нафтапрадукты, што прадаюцца ў Еўропу", - сказаў Прэзідэнт.

Ураду пастаўлена задача вызначыцца ў найкарацейшыя тэрміны, чым будзе падтрымлівацца экспарт. "Калі слабым рублём і нізкімі зарплатамі - я катэгарычна супраць. Хочаце, каб Беларусь скацілася да ўзроўню краін трэцяга свету? На фінансавы бок не наракайце. Нацыянальны банк мне далажыў, што банкі пракрэдытавалі машынабудаванне ў паўтара раза больш, чым тыя прыраслі па экспарце", - канстатаваў Аляксандр Лукашэнка.

Хоць экспартная дзейнасць і вызначана адным з прыярытэтаў развіцця краіны, новых падыходаў і рэкамендацый пакуль не выпрацавана, звярнуў увагу кіраўнік дзяржавы. "Вы лічыце, што нас нехта чакае? - спытаў ён. - Калі патрэбны новыя інструменты - уносьце прапановы. Я не адмовіў ні адной экспартнай ініцыятыве".

Вяртаючыся да тэмы дыверсіфікацыі экспарту, Прэзідэнт нагадаў, што ніколі не ставіў задачу выходзіць з расійскага рынку. "Але трымацца толькі за гэты рынак, калі нас выцясняюць канкурэнты, прытым неканкурэнтнымі спосабамі, не варта. Асабліва калі гэта выкарыстоўваецца ў палітычных мэтах. Ніякі прыбытак не варты незалежнасці", - упэўнены Аляксандр Лукашэнка.

"Калі можна гандляваць гэтак жа або няхай крыху менш эфектыўна, але на іншых рынках, то прыкладзіце намаганні на барацьбу з эканамічнымі канкурэнтамі, а не на нейкую барацьбу з "данквертамі", - паставіў задачу беларускі лідар.

Лукашэнка ўраду: для простага чалавека важны вынікі, а не пастаянныя дыскусіі аб шляхах развіцця

Кіраўнік дзяржавы падкрэсліў, што бягучы год - гэта цэнтральны год пяцігодкі. "Людзі павінны адчуць рэальнае паляпшэнне сітуацыі ў эканоміцы, убачыць, што могуць зарабляць больш і на гэтай аснове забяспечыць сабе дастойную якасць жыцця", - заявіў ён.

Пры гэтым Прэзідэнт адзначыў, што і Расія, і Казахстан сур'ёзна ўзяліся за нацыянальныя планы па развіцці ўнутранай канкурэнцыі. "Яны ведаюць, як гэта аздараўляе эканоміку. Таму нашым ураду, Нацыянальнаму банку трэба падрыхтаваць, калі гэта неабходна, пакет рашэнняў, як у 2018 годзе будуць удасканальвацца ўмовы гаспадарання. І прававыя акты павінны пачаць працаваць ужо ў гэтым годзе", - запатрабаваў Аляксандр Лукашэнка.

Акрамя таго, ён звярнуў увагу на неабходнасць выканання рашэнняў пятага Усебеларускага народнага сходу.

Пры гэтым Аляксандр Лукашэнка падкрэсліў, што свет за год робіць такія крокі, на якія раней ішлі дзесяцігоддзі. Таму сёння не прыняць рашэнне горш, чым прыняць і памыліцца.

Кіраўнік дзяржавы асаблівую ўвагу ўдзяліў тэме моладзі. Кожны трэці беспрацоўны - ва ўзросце да 30 гадоў. На 40 працэнтаў павялічыўся адток насельніцтва для работы за мяжой. Нават паводле афіцыйных даных колькасць знешніх працоўных мігрантаў дасягнула самага высокага значэння за апошнія 5 гадоў.

"За мінулыя 17 гадоў, калі мы больш-менш цвёрда сталі на ногі і пачалі развівацца, зарплаты выраслі ў 5 разоў, а прадукцыйнасць працы - прыкладна ў 2,5 раза. Значыць, у эканоміцы, у грамадстве з'яўляецца шмат дыспрапорцый, якія трэба ўстараняць", - адзначыў Прэзідэнт.

Справаздача ўрада і меркаванні ўдзельнікаў нарады

У Беларусі захоўваецца стабільнасць на валютным і фінансавым рынках - Кабякоў

У Беларусі захоўваецца стабільнасць на валютным і фінансавым рынках, паведаміў прэм'ер-міністр Андрэй Кабякоў у час справаздачы ўрада, Нацыянальнага банка, аблвыканкамаў і Мінскага гарвыканкама аб выніках работы эканомікі за 2017 год і задачах па забеспячэнні ўстойлівага эканамічнага росту.

Андрэй Кабякоў адзначыў, што ў 2017 годзе кампенсавана адставанне 2016 года. "Увайшлі ў прагнозны калідор пяцігадовай праграмы па 11 асноўных паказчыках сацыяльна-эканамічнага развіцця краіны з 13. Не выконваюцца два - па тэмпах росту рэальных даходаў насельніцтва (адставанне на 0,6 працэнтнага пункта) і аб'ёме будаўніча-мантажных работ (на 1,1 працэнтнага пункта)", - растлумачыў прэм'ер-міністр.

Такім чынам, эканоміка развіваецца ў цэлым у адпаведнасці з асноўнымі параметрамі праграмы на 2016-2020 гады. Пры гэтым захоўваецца стабільнасць на валютным, крэдытна-дэпазітным і фінансавым рынках. 

"У поўным аб'ёме і ва ўстаноўлены тэрмін разлічыліся па валютных абавязацельствах. Бюджэт у 2017 годзе выкананы з прафіцытам (Br2,8 млрд), які накіраваны на пагашэнне часткі знешняга доўгу", - сказаў Андрэй Кабякоў.

"Усе сацыяльныя абавязацельствы выкананы пры захаванні рэжыму строгай эканомікі. Галоўны вывад- мы жывём па сродках", - рэзюмаваў кіраўнік беларускага урада.

Што датычыцца задач на 2018 год, то ўсе прагнозныя паказчыкі даведзены да выканаўцаў - ад членаў урада да кіраўнікоў выканкамаў усіх узроўняў і прадпрыемстваў. Для міжрэгіянальнай і міжгаліновай увязкі прагнозу па задачах і рэсурсах у Мінэканомікі праведзена абарона планаў развіцця галін і рэгіёнаў.

Сярод задач, што вырашаюцца, - рост ВУП на 3,5 працэнта. Заданні разгорнуты праз 53 галіновыя таварныя балансы (ахопліваюць больш за 60 працэнтаў аб'ёмаў прамысловай і сельгаспрадукцыі). Пастаўлена задача па прыросце экспарту тавараў і паслуг на $2 млрд (105,7 працэнта да 2017 года). Ключавыя прадпрыемствы ў рамках абароны бізнес-планаў пацвердзілі больш як 70-працэнтную напаўняльнасць збытавых стратэгій 2018 года, у тым ліку забяспечанасць знешнегандлёвымі кантрактамі.

Запланавана прыцягненне Br23 млрд інвестыцый з усіх крыніц (тэмп - 105 працэнтаў да 2017 года). Асаблівая ўвага будзе ўдзяляцца рэалізацыі 50 буйнейшых праектаў з аб'ёмам інвестыцый Br7,6 млрд. Таксама ў цэнтры ўвагі задача па сярэдняй зарплаце і стварэнне новых рабочых месцаў. "Патрабаванне па росце зарплаты ва ўвязцы з ростам прадукцыйнасці працы застаецца нязменным", - падкрэсліў Андрэй Кабякоў.

Вектар на зніжэнне працэнтных ставак у эканоміцы захаваецца - Нацбанк

Аб гэтым паведаміў старшыня праўлення Нацыянальнага банка Беларусі Павел Калаур у час справаздачы ўрада, Нацыянальнага банка, аблвыканкамаў і Мінскага гарвыканкама аб выніках работы эканомікі за 2017 год і задачах па забеспячэнні ўстойлівага эканамічнага росту.

"Вектар на зніжэнне працэнтных ставак у эканоміцы захаваецца. Рухацца будзем у рамках параметраў, прадугледжаных асноўнымі напрамкамі грашова-крэдытнай палітыкі на 2018 год", - адзначыў Павел Калаур.

Паралельна ва ўзаемадзеянні з урадам будзе прадоўжана работа па ўмацаванні даверу да нацыянальнай валюты і дэдаларызацыі эканомікі. "Нягледзячы на дадатную дынаміку, ступень даларызацыі эканомікі па-ранейшаму застаецца высокай. Невысокая скорасць яе зніжэння абумоўлена станам плацежнага балансу і ўзроўнем золатавалютных рэзерваў", - растлумачыў старшыня праўлення Нацбанка.

Дадаткова працэс дэдаларызацыі эканомікі тармозіцца сталай практыкай і нежаданнем адмаўляцца ад прывязкі да замежнай валюты і яе выкарыстання пры правядзенні разлікаў на тэрыторыі Беларусі. "Лічу, што хеджыраванне рызык за дзяржаўны кошт недапушчальна. Лакальныя задачы не павінны вырашацца ва ўрон прынятай стратэгіі. Выключэнняў быць не павінна", - заўважыў Павел Калаур.

Фокус палітыкі Нацбанка будзе накіраваны на ўтрыманне інфляцыі паблізу мэтавага значэння. Да канца бягучай пяцігодкі гэта 5 працэнтаў (плюс-мінус адзін працэнтны пункт). Золатавалютныя рэзервы за 2017 год павялічыліся на $2,4 млрд, часткова яны ўключаюць сродкі, прыцягнутыя для выплат па валютных абавязацельствах у бягучым годзе. Палепшылася структура міжнародных рэзервовых актываў, чаму садзейнічала чыстая купля Нацыянальным банкам валюты на ўнутраным валютным рынку.

Банкаўскія крэдыты прадоўжаць выступаць крыніцай фінансавай падтрымкі эканомікі. Фінансаванне вялікіх праектаў будзе ажыццяўляцца галоўным чынам на база Банка развіцця, у тым ліку ў супрацоўніцтве з камерцыйнымі банкамі.

Паводле слоў Паўла Калаура, устойлівая работа банкаўскага сектара забяспечана. 

"Сітуацыя на грашовых рынках блізкая да дынамічнай раўнавагі. Паказчыкі фінансавай стабільнасці знаходзяцца ў прымальным дыяпазоне", - адзначыў ён. 

Разам з тым захоўваецца высокі ўзровень крэдытнай рызыкі і яго патэнцыялу. Індыкатарам яго рэалізацыі з'яўляецца доля праблемных актываў. "Праблемныя даўгі нясуць рызыкі не толькі для работы банкаўскага сектара, але і абмяжоўваюць магчымасці развіцця і росту эканомікі. У сувязі з гэтым важна максімальна хутка прыняць меры па расчыстцы балансаў прадпрыемстваў, іх фінансавым аздараўленні", - падкрэсліў Павел Калаур.

"Меры грашова-крэдытнай палітыкі здольны стварыць умовы, стабілізаваць тэмпы росту эканомікі паблізу раўнаважнага значэння. Выхад жа на больш высокі патэнцыяльны ўзровень залежыць ад комплекснасці мер эканамічнай палітыкі", - рэзюмаваў старшыня праўлення Нацбанка.

Мясніковіч: спажывецкім крэдытаваннем мэтазгодна падтрымліваць айчыннага вытворцу

Такое меркаванне выказаў старшыня Савета Рэспублікі Міхаіл Мясніковіч у час справаздачы ўрада, Нацыянальнага банка, аблвыканкамаў і Мінскага гарвыканкама аб выніках работы эканомікі за 2017 год і задачах па забеспячэнні ўстойлівага эканамічнага росту.

Міхаіл Мясніковіч закрануў таксама выкананне задач па імпартазамяшчэнні. Адной з асноўных прычын росту імпарту, на яго думку, з'яўляецца нарошчванне аб'ёмаў спажывецкіх крэдытаў, якія выкарыстоўваюцца на набыццё замежных тавараў.

У сувязі з гэтым спікер лічыць, што "спажывецкім крэдытаваннем мэтазгодна падтрымліваць айчыннага таваравытворцу". Прадпрыемствы ж у сваю чаргу неабходна арыентаваць на павелічэнне вытворчасці якасных тавараў народнага спажывання, адзначыў Міхаіл Мясніковіч.

Мясніковіч: мадэрнізаваць прадпрыемствы трэба за ПЗІ і даходы ад публічнага размяшчэння акцый

Такое меркаванне выказаў старшыня Савета Рэспублікі Міхаіл Мясніковіч у час справаздачы ўрада, Нацыянальнага банка, аблвыканкамаў і Мінскага гарвыканкама аб выніках работы эканомікі за 2017 год і задачах па забеспячэнні ўстойлівага эканамічнага росту

У цяперашніх умовах, лічыць Міхаіл Мясніковіч, "асноўнымі крыніцамі тэхнічнага пераўзбраення і мадэрнізацыі з'яўляюцца прамыя замежныя інвестыцыі і даходы ад публічнага размяшчэння акцый айчынных кампаній".

Прамым замежным інвестыцыям, на думку спікера, неабходна аддаваць перавагу, перад звязанымі крэдытамі пад гарантыі ўрада.

Старшыня Савета Рэспублікі лічыць, што прадпрыемствы пакуль недастаткова займаюцца самастойным прыцягненнем фінансавых рэсурсаў, у тым ліку праз фондавы рынак. "Трэба актывізаваць гэтыя працэсы", - сказаў ён.
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	Президент Беларуси Александр Лукашенко заслушивает отчет правительства, Национального банка, облисполкомов и Минского горисполкома об итогах работы экономики за 2017 год и задачах по обеспечению устойчивого экономического роста. Мероприятие проходит в Доме правительства
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	Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка заслухоўвае справаздачу ўрада, Нацыянальнага банка, аблвыканкамаў і Мінскага гарвыканкама аб выніках работы эканомікі за 2017 год і задачах па забеспячэнні ўстойлівага эканамічнага росту. Мерапрыемства праходзіць у Доме ўрада
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	Председатель Совета Республики Михаил Мясникович

Старшыня Савета Рэспублікі Міхаіл Мясніковіч
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	Председатель правления Национального банка Беларуси Павел Каллаур

Старшыня праўлення Нацыянальнага банка Беларусі Павел Калаур
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	Премьер-министр Андрей Кобяков

Прэм'ер-міністр Андрэй Кабякоў
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	Александр Лукашенко
Аляксандр Лукашэнка
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Лукашенко обеспокоен неравномерным развитием регионов Беларуси

Межрегиональное расслоение внутри страны становится устойчивым процессом. Об этом Президент Беларуси Александр Лукашенко заявил 2 марта во время отчета правительства, Национального банка, облисполкомов и Минского горисполкома об итогах работы экономики за 2017 год и задачах по обеспечению устойчивого экономического роста. 

Лукашэнка занепакоены нераўнамерным развіццём рэгіёнаў Беларусі

Міжрэгіянальнае расслаенне ўнутры краіны становіцца ўстойлівым працэсам. Аб гэтым Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка заявіў 2 сакавіка ў час справаздачы ўрада, Нацыянальнага банка, аблвыканкамаў і Мінскага гарвыканкама аб выніках работы эканомікі за 2017 год і задачах па забеспячэнні ўстойлівага эканамічнага росту.

http://www.belta.by/video/getRecord/2917/

Лукашенко критикует правительство за недостаточную работу по созданию высокопроизводительных рабочих мест

Президент Беларуси Александр Лукашенко подверг критике правительство за недостаточную работу по созданию высокопроизводительных рабочих мест. На это глава государства обратил внимание 2 марта при отчете правительства, Национального банка, облисполкомов и Минского горисполкома об итогах работы экономики за 2017 год и задачах по обеспечению устойчивого экономического роста.

Лукашэнка крытыкуе ўрад за недастатковую работу па стварэнні высокапрадукцыйных рабочых месцаў

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка раскрытыкаваў урад за недастатковую работу па стварэнні высокапрадукцыйных рабочых месцаў. На гэта кіраўнік дзяржавы звярнуў увагу 2 сакавіка пры справаздачы ўрада, Нацыянальнага банка, аблвыканкамаў і Мінскага гарвыканкама аб выніках работы эканомікі за 2017 год і задачах па забеспячэнні ўстойлівага эканамічнага росту.

http://www.belta.by/video/getRecord/2918/

Лукашенко предупредил правительство о недопустимости перекладывания на бюджет кредитов реального сектора экономики

Президент Беларуси Александр Лукашенко предупредил правительство о недопустимости перекладывания на бюджет кредитов реального сектора экономики. Об этом главой государства было заявлено при отчете правительства, Национального банка, облисполкомов и Минского горисполкома об итогах работы экономики за 2017 год и задачах по обеспечению устойчивого экономического роста. 

Лукашэнка папярэдзіў урад аб недапушчальнасці перакладвання на бюджэт крэдытаў рэальнага сектара эканомікі

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка папярэдзіў урад аб недапушчальнасці перакладвання на бюджэт крэдытаў рэальнага сектара эканомікі. Аб гэтым кіраўніком дзяржавы было заяўлена пры справаздачы ўрада, Нацыянальнага банка, аблвыканкамаў і Мінскага гарвыканкама аб выніках работы эканомікі за 2017 год і задачах па забеспячэнні ўстойлівага эканамічнага росту.

http://www.belta.by/video/getRecord/2919/
Лукашенко потребовал в течение года превзойти уровень средней зарплаты в Br1 тыс.

Президент Беларуси Александр Лукашенко потребовал в течение года превзойти уровень средней зарплаты в стране в Br1 тыс. Об этом глава государства сказал 2 марта при отчете правительства, Национального банка, облисполкомов и Минского горисполкома об итогах работы экономики за 2017 год и задачах по обеспечению устойчивого экономического роста. 

Лукашэнка запатрабаваў на працягу года перасягнуць узровень сярэдняй зарплаты ў памеры Br1 тыс.

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка запатрабаваў на працягу года перасягнуць узровень сярэдняй зарплаты ў краіне ў памеры Br1 тыс. Аб гэтым кіраўнік дзяржавы сказаў 2 сакавіка пры справаздачы ўрада, Нацыянальнага банка, аблвыканкамаў і Мінскага гарвыканкама аб выніках работы эканомікі за 2017 год і задачах па забеспячэнні ўстойлівага эканамічнага росту.

http://www.belta.by/video/getRecord/2920/

Лукашенко назвал рост цен проблемой номер один для населения

Президент Беларуси Александр Лукашенко назвал рост цен проблемой номер один для населения. Этой темы он особо коснулся 2 марта при отчете правительства, Национального банка, облисполкомов и Минского горисполкома об итогах работы экономики за 2017 год и задачах по обеспечению устойчивого экономического роста. 

Лукашэнка назваў рост цэн праблемай нумар адзін для насельніцтва

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка назваў рост цэн праблемай нумар адзін для насельніцтва. Гэту тэму ён асабліва закрануў 2 сакавіка пры справаздачы ўрада, Нацыянальнага банка, аблвыканкамаў і Мінскага гарвыканкама аб выніках работы эканомікі за 2017 год і задачах па забеспячэнні ўстойлівага эканамічнага росту.

http://www.belta.by/video/getRecord/2921/
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OCHOBHbIM HANPABIEHHEM AEHEMHO-KPEAUTHO NONUTUKM Ha 2018 ron
MIPERYCMOTPEHO COXPaHEHHE MEMAYHAPORHBIX PEIEPBHLIX aKTHBOB
Ha ypoBHe He MeHee $6 MIpA.
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AcHOHIM HanpaMKaM rpaLIosa-KpIALITHaY naniuiki Ha 2018 roa
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* 3anacel 20mogoli npoOyKyuu Ha KoHey AH8apA 2018 200a cocmasuiu 60,4%
CpeOHeMeCcA4YH020 06BeMa NPOMbIWUI/IeHHO20 hpou3800CMaa.
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*3anacer 2amosail Apadykusti a Kakeu cmydsens 2018 200a cknani 60.4%
cAp3OHAMecuHaza abémy npansicnosati ssimaopuacui.
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