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Тема недели: Встреча Президента Беларуси с представителями крупнейших государственных СМИ

Президент Беларуси Александр Лукашенко 10 апреля провел встречу с руководителями и коллективами крупнейших государственных средств массовой информации. В телестудии присутствовали более 130 журналистов, представляющих Белтелерадиокомпанию, Второй национальный канал, Столичное телевидение, информагентство БЕЛТА, редакцию газеты "Советская Белоруссия", издательский дом "Звязда" и национальный филиал межгосударственной телерадиокомпании "МИР".

Лукашенко о роли СМИ: не факт, что ядерное оружие мощнее 

Президент Беларуси Александр Лукашенко высоко оценивает роль СМИ в современном мире, где на первый план выходят не вооруженные столкновения, а информационные войны. Об этом он заявил на встрече с руководителями и коллективами крупнейших государственных средств массовой информации.

"Средства массовой информации одним ударом могут подмять так, что становится страшно", - сказал глава государства.

"Именно информационные войны стали отличительной чертой XXI столетия. Средства массовой информации превратили в оружие. И, знаете, это оружие мощнее, чем ядерное. Потому что малый заряд в виде какой-то новости мгновенно охватывает всю планету. И по силе убийственного воздействия, не факт, что ядерное оружие мощнее", - отметил Президент.

По его словам, в этих условиях главная задача, которую ставит время, - это борьба за умы и души людей. "Если мы не овладеем умами и душами белорусов, мы суверенную и независимую страну в таком классическом виде никогда не построим", - подчеркнул он.

Президент отметил, насколько насыщенно информационное пространство. "Пресса, телевидение, интернет поглощают наше время и заполняют сознание. Любая информация распространяется со скоростью звука. И позитивная, и негативная. И все это превратилось сегодня в информационную войну. И мы это видим повсеместно", - сказал глава государства.

Александр Лукашенко подчеркнул, что Беларусь - исключительно мирная страна. 
"Никакая агрессия никогда не будет исходить с нашей земли. Но и в обиду мы себя не должны давать как в военном, так и в информационном отношении. Горячей войны быть не может сегодня. Все начинается с вас. На передний план выходите вы - журналисты. Ваша задача формировать конструктивное общественное мнение через своевременную и объективную подачу материала, искренний и вдумчивый диалог с аудиторией", - резюмировал Президент.

Лукашенко ориентирует белорусские СМИ на современные формы работы 

"Не знаю, как у вас, но у меня бешеная ностальгия. Давно я у вас не был. В былые времена я очень часто бывал здесь. Наверное, это хорошее чувство. Поэтому давайте договоримся, что я не на пресс-конференцию пришел, а у нас здесь состоится честный и откровенный разговор, - сказал Президент. - Мы все делаем одно дело. Поэтому для меня очень важно, чтобы состоялся откровенный разговор. Вы ведь не только журналисты, но вы - граждане. Сознательные, образованные, информированные граждане Беларуси".

"Цель одна - чтобы была польза от этого разговора. Чтобы я ушел с чем-то отсюда, и чтобы вы, покинув эту студию, сделали выводы и, может, взяли для себя что-то на вооружение исходя из этого разговора", - отметил Александр Лукашенко.

"Необходимость этого откровенного разговора назрела давно. Поводом для сегодняшнего мероприятия стало начало нового этапа в вашей деятельности. Дальше работать по-старому нельзя. Я не хочу сказать, что там все было плохо. Без того плохого и хорошего не было бы нового этапа", - подчеркнул белорусский лидер.

То, что мобилизует, сплачивает нас, делает страну еще более независимой, спокойной, устремленной в будущее, необходимо вынести в народ, убежден Президент.

При этом он обратил внимание, что является сторонником эволюционного процесса. "Революции очень дороги, затратны и с тяжелыми последствиями. Мы уже исчерпали ресурс революций. Нам они уже не нужны. Надо эволюционировать. Но тем не менее, как говорил классик, мы должны стоять на плечах прошлых поколений и взять оттуда все лучшее", - сказал Александр Лукашенко.

Лукашенко: задача нового закона о СМИ - защитить людей от деструктивной информации 

Говоря о задачах, которые сегодня стоят перед средствами массовой информации, глава государства отметил, что часть из них отражена в новом законе о СМИ. В частности, речь идет о развитии отечественного контента на телевидении. При этом сам закон, подчеркнул Александр Лукашенко, призван "защитить наших людей от потока непроверенной, ложной, деструктивной информации".

По словам Президента, сегодня все более востребованной становится качественная журналистика с авторской позицией, достоверными фактами, глубокой аналитикой. 

"Пробудить интерес, удержать читателей, зрителей - это ваша задача. Грамотно расставьте приоритеты и подумайте о тематическом, жанровом разнообразии телеканалов, газет, чтобы привлечь людей разных возрастов и настроений", - ориентирует СМИ глава государства. 

По его мнению, достать молодежь из телефонов и компьютеров и заставить читать газету уже вряд ли получится. "Но в таком случае в интернете мы должны предложить им нечто интересное, правильное и объективное", - сказал Александр Лукашенко.

Президент отметил, что одобрил, чтобы в парламенте обсуждался вопрос изменений в закон о средствах массой информации с участием представителей СМИ. "Вы должны для себя сделать этот закон. Когда он ко мне поступит, я хочу, чтобы вы были довольны этим законом. А если и они, которые мне задают этот вопрос, - это для меня счастье. Неважно, что они за меня не голосовали, но я Президент всего белорусского народа, и я готов учитывать все интересы", - сказал белорусский лидер.

Он подчеркнул, что предполагаемые изменения необходимо обсуждать. "Но главное, чтобы все работали в равных условиях, чтобы конкурировали. Кто-то из вас выходит на экран и говорит открыто, честно. Все видят, кому-то нравится, кому-то нет… А почему кто-то прячется за какую-то закорючку. Почему он в интернете откровенно где-то не напишет и не поставит свою подпись. Чего ты боишься?" - задал риторический вопрос Александр Лукашенко.

Президент призвал всех открыто высказывать свою позицию и обсуждать проект изменений в закон. Но наряду с этим будет сохраняться контроль за тем, чтобы не распространялась информация террористического плана и призывы или популяризация других негативных процессов.

Лукашенко призвал СМИ не отступать от моральных принципов, действовать искренне и честно

Участники встречи затронули тему ответственности СМИ в нынешних непростых условиях, когда фейковые новости способны серьезно повлиять на общественное мнение.

Глава государства подчеркнул, что является сторонником искренней и честной политики, и посоветовал медиа действовать таким же образом.

"Можно отступить от принципов, но пройдет время, и оно все расставит по местам", - отметил он. 

Александр Лукашенко считает, что СМИ, как бы это трудно и сложно ни было, нужно сохранять объективность. Белорусы продолжают строительство своего государства, и на этом пути важно сохранять моральные принципы.

Лукашенко подчеркивает важность активной роли государства в медиасфере

Президент Беларуси Александр Лукашенко подчеркивает, что государство обязательно должно уделять внимание средствам массовой информации, поддерживать их.

"СМИ - это святое. И если государство может держать в руках эти СМИ - финансируя, поддерживая и прочее, особенно электронные, - государство это должно делать. Это очень государственное дело. А если частные, то мы должны так договориться с частником, чтобы он обязательно соблюдал свою договоренность", - заявил Президент.

Александр Лукашенко отметил, что СМИ могут как создать и поднять государство, так и в миг его разрушить. "А коль мы государственники, мы должны беречь наше государство. Другого у нас не будет. И ценность наша будет, нашего поколения, если мы укрепим свое государство и детям передадим", - отметил белорусский лидер.

Обращаясь к представителям телеканалов, глава государства призвал и далее совершенствовать работу в этом направлении. При этом Президент рассказал, что смотрит на эту работу в том числе профессиональным взглядом, основываясь на личном опыте. "Я смотрю массу каналов, сравниваю это все. Как-то я говорил, что в студенческие годы увлекался фотографией и был даже заведующим фотолабораторией в студенческие времена. Поэтому я так привык через этот глазок смотреть на мир", - сказал Президент.

"Качество уже лучше. Журналисты у нас хорошие, искренние. Это точно, - отметил белорусский лидер. - Делайте хорошее телевидение. У нас есть основа для этого. И делайте так, чтобы вас люди видели, ценили и уважали. А для этого у вас одно качество должно быть - честность и справедливость. Телевидение должно быть честным, чтобы оно отражало жизнь", - резюмировал Александр Лукашенко.

Лукашенко: руководители ведомств должны публично озвучивать свои позиции и комментировать важные события 

Журналисты рассказали, что после резонансных происшествий подчас не могут получить своевременные комментарии от руководителей соответствующих ведомств. Некоторые отвечают - "без комментариев", убегают от камер. А ведь получается, что сразу после какого-либо происшествия оно начинает обрастать в социальных сетях порой не имеющими ничего общего с действительностью предположениями. 

Александр Лукашенко согласился, что подобная ситуация не является нормальной. "Это ненормально, если Президент говорит больше министра по его теме", - заметил глава государства. Он подчеркнул, чтобы общественность получала объективную и своевременную информацию, необходимо, чтобы свою позицию высказывали руководители соответствующих ведомств.

В ходе разговора с Президентом отмечалась и роль пресс-служб, которые также должны быстро доводить до общественности актуальную и важную информацию.

Лукашенко: чиновника, который не разговаривает с журналистом, мы заменим 

"Я не знаю, как это вы будете делать, но если я услышу или в интернете прочитаю, что чиновник не разговаривает с журналистом и не предоставляет ту информацию, которую должен, и прежде всего основным нашим журналистам и средствам массовой информации, вносите немедленно предложения о его замене. Потому что второй раз будет очень больно для него", - предупредил Александр Лукашенко Администрацию Президента и Министерство информации.

Президент отметил, что порой из-за неумения чиновников прокомментировать какую-то проблемную ситуацию это приходится делать главе государства, чтобы "расхлебывать эту грязь". 

"Если ты пришел министром, заместителем, руководителем предприятия, будь добр разговаривать с журналистами, как бы ни было трудно и сложно", - подчеркнул Александр Лукашенко. 

Вместе с тем, по его словам, и сами журналисты должны быть более настойчивы, добиваясь комментариев у чиновников. 

Вопрос о взаимодействии с официальными лицами и их отказах порой прокомментировать ту или иную проблему подняла на встрече с главой государства гендиректор БЕЛТА Ирина Акулович. По ее словам, руководители всех рангов и уровней должны понимать, что, если у них есть информация, ею надо делиться, пока проблема не приобрела разрушающих масштабов. 

"Сделайте телевидение лучше" - Лукашенко заявил о желании смотреть только белорусские каналы 

"Очень прошу вас и жесточайшим образом требую: сделайте телевидение лучше. Чтобы картинка была и подача материала. Чтобы журналист сказал два предложения, но в точку. Я хочу смотреть только свои каналы. Я слишком националистичен в этом плане", - сказал глава государства.

Александр Лукашенко также особо отметил, что белорусские журналисты в непростые годы сумели сохранить внутренний стержень. "Я считаю, что в мире вы лучшие. И не потеряйте это, - отметил он. - Вы могли, вместе со мной, конечно, посеять полный хаос и бардак в стране. Но вы придерживались какого-то стержня. Так всегда в жизни должно быть. Старшие журналисты это точно понимают. Вы от него не отошли, не заврались. Я вас не подвел к тому, чтобы вы продавались за копейку".

Лукашенко: белорусские каналы должны вещать на собственной платформе 

"Платформы эти должны быть белорусскими. Это не значит, что мы плохо относимся к Эрнсту (генеральный директор российского "Первого канала" Константин Эрнст. - Прим. БЕЛТА), нет. Он нормальный, творческий, хороший человек, - сказал Александр Лукашенко. - Но это должно быть наше".

В пример глава государства привел российские сериалы. По его словам, многие из них не очень хорошего качества, а крутятся на белорусских каналах. Президент уверен, что телеканалы и режиссеры в Беларуси в силах сами снимать хорошие телесериалы и ставить их в эфир вместо российских. 

По словам руководителя ЗАО "Второй национальный канал" Марата Маркова, ОНТ в своем эфире использует 46% отечественного контента, остальная часть - российская. "На сегодняшний день увеличение собственного контента всего лишь на 1% в течение года потребует от канала примерно $130 тыс. дополнительных средств", - констатировал он.

Марат Марков отметил, что одномоментно нарастить ресурсы, чтобы полностью обеспечить эфир своим контентом, не получится. Выход он видит в поддержке телеканалов спонсорами в переходный период. "Мы сможем на эти деньги развить эту базу, которая на сегодняшний день недостаточна - и человеческая, и техническая. Такая практика существует", - добавил руководитель канала.

Президент пообещал, что в этом плане белорусским каналам окажут поддержку. "Я готов там, где нужно, поддержать средства массовой информации", - сказал он.

На базе российских телеканалов "Первый канал. Всемирная сеть" и "РенТВ" в Беларуси были созданы соответственно ОНТ и СТВ. Акционерами ЗАО "Второй национальный телеканал" стали Министерство информации, Беларусбанк, Фабрика информационных технологий. Акционерами ЗАО "Столичное телевидение" - Министерство информации, Минский горисполком, компания "Космос ТВ", Минский облисполком.

Помимо канала СТВ ЗАО "Столичное телевидение" является учредителем телепрограммы "Россия-Беларусь", которую можно увидеть на платформе "РТР-Планета".

В Беларуси появится медиацентр для основных телеканалов 

Предложение построить такой медиацентр озвучил директор представительства Межгосударственной телерадиокомпании "Мир" в Беларуси Владимир Перцов. Александр Лукашенко отметил, что знает эту тему. "Мы это сделаем, - сказал он. - Сделаем оптимальный и разумный проект".

Президент уточнил, что медиацентр не появится в ближайшее время. Сейчас в Беларуси идет подготовка к Европейским играм. Планируется также построить национальный футбольный стадион, бассейн, в котором можно было бы проводить соревнования мирового уровня. В реализации этих проектов Беларусь рассчитывает на поддержку китайской стороны. Необходимо также достроить немало социальных объектов.

Похожий медиацентр функционирует, например, в Астане. Он представляет собой единую технологическую площадку для обеспечения качественного вещания всех национальных медиа, которая создана в целях оптимизации и модернизации телерадиопроизводства. В этом центре расположились восемь главных телеканалов Казахстана, в том числе ТРК "Мир", и три радиостанции.

Лукашенко о подготовке журналистов: надо подбирать людей, которые после учебы будут востребованы

Проблема обеспечения кадрами средств массовой информации была затронута во время встречи Президента Беларуси Александра Лукашенко с руководителями и коллективами крупнейших государственных СМИ страны. 

В частности, журналисты Белтелерадиокомпании рассказали о тревожной, по их мнению, тенденции дефицита журналистских кадров для телевидения, хотя подготовка этих специалистов ведется в стране. 

В связи с этим Александр Лукашенко подчеркнул, что надо подбирать тех людей, которые после учебы будут востребованы в профессии. 

При этом он высказал мнение, что профессия журналиста - особая. И очень важно, чтобы на журфак шли именно те, кто увлечен журналистикой и после учебы будет трудиться в СМИ. "Если отучился, то должен работать по специальности", - убежден глава государства. 

Президент поставил задачу решить проблему обеспечения кадрами средств массовой информации. Он также поддержал высказанную тележурналистами идею о предварительной работе на уровне школ с теми ребятами, которые хотят связать свое будущее с журналистикой. Глава государства провел параллель с ИТ-сектором, где также стали уделять большое внимание подготовке будущих кадров для своей отрасли. При этом Александр Лукашенко подчеркнул, что в этом процессе предварительного отбора важно не упустить из поля зрения и талантливую молодежь из сельской местности.

Глава Администрации Президента Наталья Кочанова рассказала, что в настоящее время примерно 1200 студентов получают профессию журналиста в 4 вузах. Она считает, что затронутая проблема является очень важной. При этом Наталья Кочанова обратила внимание, что студентов не всегда хотят брать на практику. Наряду с этим она подчеркнула, что в стране имеется немало возможностей для творческого развития как студентов, так и журналистов, приведя в пример творческие конкурсы. Глава Администрации заверила, что поднятым во время встречи вопросам подготовки журналистов будет уделено должное внимание.

В свою очередь генеральный директор БЕЛТА Ирина Акулович затронула не менее важную тему обеспечения кадрами региональных СМИ. Она привела пример из опыта работы в телерадиокомпании "Могилев", которую ранее возглавляла. Когда у студентов-практикантов спрашивали, хотят они получить отметку за практику или чему-то научиться, то большинство их них отвечали, что хотят именно научиться. "Мне бы очень хотелось, чтобы, когда говорят о журналистах, не забывали и о региональных СМИ. Везде надо одинаково работать, в Могилеве, в Бресте, в Минске - у нас одни и те же технологии, одни и те же задачи. Развиваться и творчески работать надо везде", - подчеркнула генеральный директор БЕЛТА.

Лукашенко о частной собственности: свое всегда эффективнее, чем колхозное

Президент Беларуси Александр Лукашенко считает, что частная собственность, как правило, эффективнее коллективной, однако к этому вопросу необходимо подходить эволюционно.

Президент отметил, что часто можно слышать вопросы или рассуждения о неких системных изменениях. "У нас нет вот этой эйфории по поводу частной собственности. Вы хотите, чтобы за одну ночь была частная собственность вместо государственной? Это системные изменения. Но нигде не написали конкретно, что за системные изменения. Потому что это будет предполагать то, что народ никогда не поддержит. К этому надо идти спокойно", - сказал глава государства.

"Когда-то меня упрекали, что я не рыночник и не сторонник частной собственности. Господь с вами. Я все время в материальном производстве работал и жил среди крестьян. Я знал, что такое свое. Свое всегда эффективнее, чем колхозное и так далее", - заявил Президент.

"Мне говорят: то изменить, это… Я публично сказал - вопрос не во мне. Если вы это хотите, я приму решение за день. А вы этого хотите? Ладно, хотите. А вы к этому готовы, вы это можете осуществить, вы это выдержите или нет?", - поставил вопрос белорусский лидер.

"Жизнь показала, что и к частной собственности, к изменению нашей системы модернизации надо подходить эволюционно. Никаких революций. Потому что это больно и не факт, что мы попадем в точку", - добавил глава государства.

Лукашенко: без труда никакой рынок не спасет 

Без труда не будет никакого социально-экономического развития страны и никакие рыночные механизмы не спасут. Такое мнение Президент Беларуси Александр Лукашенко высказал на встрече с руководителями и коллективами крупнейших государственных средств массовой информации.

Глава государства отметил правильность того, что в свое время Беларусь не пошла по пути шоковых реформ и преобразований. "Мне уже вас не надо убеждать в этом. А тогда мне приходилось это делать. Всем рассказывать, что не спешите, у нас свои особенности, своя жизнь. Мы строим свою страну. Не надо бежать за Россией в том числе по гайдаровским реформам. Если бы мы по этой шоковой терапии прошли, страны бы сегодня не было. Без труда ничего не будет. Никакой рынок не спасет", - заявил белорусский лидер.

Александр Лукашенко подчеркнул значимость того, что многие в Беларуси действительно гордятся своей страной. "И мы не болтовней создали независимую Беларусь, а реально. С нами считаются!" - сказал Президент.

Лукашенко не исключает передачи части функций от Президента другим ветвям власти 

Александр Лукашенко, комментируя перспективы внесения изменений в Конституцию, отметил, что, с его точки зрения, часть функций должна перейти от Президента другим ветвям власти. "Считаю, что некоторые функции от Президента должны перейти к другим ветвям власти", - сказал глава государства. Особенно, по его мнению, надо усилить роль исполнительной власти.  

При этом Александр Лукашенко считает, что момент для изменения Конституции еще не наступил. "Знаю точно, что этот момент еще не наступил", - подчеркнул глава государства.

Лукашенко: белорусам еще предстоит понять роль БНР

Глава государства отметил, что как историк по образованию обращался к этой теме, изучал существующие мнения. Александр Лукашенко пришел к выводу, что в Беларуси пока не понимают, что такое БНР и какую роль она сыграла. 

По мнению Александра Лукашенко, в этой части белорусской истории не все очевидно. С одной стороны, создатели БНР хотели единства для страны, с другой - обращались за помощью к немецкому кайзеру. Отвечая на вопрос, поступивший от интернет-пользователей, глава государства сказал, что преждевременны разговоры о том, чтобы сделать 25 марта государственным праздником. Александр Лукашенко подчеркнул, что пока он находится на посту Президента, этого не будет. Глава государства напомнил, что в Беларуси уже есть День Независимости. "У нас есть День Независимости, и если бы мы тогда не победили, то действительно никакой независимости не было бы", - сказал глава государства.

День Независимости в Беларуси отмечается 3 июля. В этот день в 1944 году Минск был освобожден от немецко-фашистских захватчиков.

Лукашенко поручил привести в порядок урочище в Куропатах 

Вопрос о Куропатах в адрес главы государства поступил от граждан накануне мероприятия. Александр Лукашенко отметил, что год или полтора назад поручил своей Администрации разобраться с этим вопросом.

"Пора заканчивать эту волтузню на костях. Вы затянули представление Президенту макета этого урочища. Положите мне на стол документы, чтобы я мог утвердить и мы создали там место для души. Надо оперативнее закончить это, привести в порядок этот лес, урочище, поставить самый простой памятник, или часовню, или еще что-то - мы примем решение. Чтобы человек, который соболезнует семьям и страдает, что погибли люди, пришел туда, принес цветы", - сказал Александр Лукашенко. 

"И мы это обязательно сделаем", - подчеркнул глава государства.

При этом Президент заметил, что вопрос о Куропатах был политизирован с самого начала своего появления, таковым остался и сейчас. "Меня это не устраивало и сейчас не устраивает, - заявил Александр Лукашенко. - Там погибли люди".

Он констатировал, что есть несколько версий о случившихся в этом месте трагических событиях. По одной из них, в Куропатах советские власти расстреливали репрессированных белорусов, по другой - там устраивали расправы над гражданами немцы во время Великой Отечественной войны. И сегодня, по словам Президента, уже не так важно, кто был виновником той трагедии, ведь результат один - погибли люди. "Люди, которые там, хотят покоя. Им не нужна эта пляска на костях", - убежден Президент.

Глава государства отметил, что каждый день и не единожды проезжает мимо Куропат. 

В марте 2017 года, посещая с рабочей поездкой Лидский район, Александр Лукашенко заявил: "Я поручил создать аккуратный, не гигантский (не Брестскую крепость) мемориал. Сейчас идет конкурс. Мы сделаем этот мемориал, может, что-то вроде небольшой часовни".

Вместе с тем глава государства тогда подчеркнул, что недопустимо использовать данную тему в политических целях. "Чего топчемся по костям и делаем на этом политику?" - сказал он.

Лукашенко напоминает о жесткой ответственности за нарушения в обеспечении безопасности в массовых местах

Александр Лукашенко обратился к недавнему случаю в Солигорске, когда из-за возгорания в подвале больницы эвакуировали 299 человек. По словам главы государства, быстрая реакция на ЧП связана в том числе с недавней трагедией в ТЦ "Зимняя вишня" в Кемерово. "Кемерово нас встряхнуло, - отметил Александр Лукашенко. - Триста человек эвакуировали за мгновение".

При этом Президент напомнил о жесткой ответственности за нарушения в обеспечении безопасности в массовых местах. Он потребовал разобраться в причинах происшествия в Солигорской больнице.

Как сообщалось, на шестом этаже корпуса больницы проводился косметический ремонт помещений. На момент происшествия были частично демонтированы элементы вентиляции. Загорание мусора (бумага, ветошь, пыль) произошло в подвале и было оперативно ликвидировано спасателями. Причина ЧП устанавливается, скорее всего, кто-то курил в помещении венткамеры и выбросил окурок в шахту, на дне которой находился горючий строительный мусор. Своевременное обнаружение возгорания, оперативное прибытие спасателей и организованная эвакуация позволили не допустить возникновения пожара.

Тэма тыдня: Сустрэча Прэзідэнта Беларусі з прадстаўнікамі буйнейшых дзяржаўных СМІ

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка 10 красавіка правёў сустрэчу з кіраўнікамі і калектывамі буйнейшых дзяржаўных сродкаў масавай інфармацыі. У тэлестудыі прысутнічалі больш за 130 журналістаў, якія прадстаўляюць Белтэлерадыёкампанію, Другі нацыянальны канал, Сталічнае тэлебачанне, інфармагенцтва БЕЛТА, рэдакцыю газеты "Советская Белоруссия", выдавецкі дом "Звязда" і нацыянальны філіял міждзяржаўнай тэлерадыёкампаніі "МІР".

Лукашэнка аб ролі СМІ: не факт, што ядзерная зброя больш магутная

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка высока ацэньвае ролю СМІ ў сучасным свеце, дзе на першы план выходзяць не ўзброеныя сутыкненні, а інфармацыйныя войны. Аб гэтым ён заявіў на сустрэчы з кіраўнікамі і калектывамі буйнейшых дзяржаўных сродкаў масавай інфармацыі.

"Сродкі масавай інфармацыі адным ударам могуць падмяць так, што становіцца страшна", - сказаў кіраўнік дзяржавы.

"Менавіта інфармацыйныя войны сталі адметнай рысай XXI стагоддзя. Сродкі масавай інфармацыі ператварылі ў зброю. І, ведаеце, гэта зброя больш магутная, чым ядзерная. Таму што малы зарад у выглядзе нейкай навіны імгненна ахоплівае ўсю планету. І па сіле знішчальнага ўздзеяння, не факт, што ядзерная зброя больш магутная", - адзначыў Прэзідэнт.

Паводле яго слоў, у гэтых умовах галоўная задача, якую ставіць час, - гэта барацьба за розумы і душы людзей. "Калі мы не авалодаем розумамі і душамі беларусаў, мы суверэнную і незалежную краіну ў такім класічным выглядзе ніколі не пабудуем", - падкрэсліў ён.

Прэзідэнт адзначыў, наколькі насычана інфармацыйная прастора. "Прэса, тэлебачанне, інтэрнэт паглынаюць наш час і запаўняюць свядомасць. Любая інфармацыя распаўсюджваецца са скорасцю гуку. І пазітыўная, і негатыўная. І ўсё гэта ператварылася сёння ў інфармацыйную вайну. І мы гэта бачым паўсюдна", - сказаў кіраўнік дзяржавы.

Аляксандр Лукашэнка падкрэсліў, што Беларусь - выключна мірная краіна. 
"Ніякая агрэсія ніколі не будзе зыходзіць з нашай зямлі. Але і ў крыўду мы сябе не павінны даваць як у ваенных, так і ў інфармацыйных адносінах. Гарачай вайны быць не можа сёння. Усё пачынаецца з вас. На пярэдні план выходзіце вы - журналісты. Ваша задача - фарміраваць канструктыўнае грамадскае меркаванне праз своечасовую і аб'ектыўную падачу матэрыялу, шчыры і ўдумлівы дыялог з аўдыторыяй", - рэзюмаваў Прэзідэнт.

Лукашэнка арыентуе беларускія СМІ на сучасныя формы работы

"Не ведаю, як у вас, але ў мяне моцная настальгія. Даўно я ў вас не быў. У былыя часы я вельмі часта бываў тут. Напэўна, гэта добрае пачуццё. Таму давайце дамовімся, што я не на прэс-канферэнцыю прыйшоў, а ў нас тут адбудзецца сумленная і шчырая размова, - сказаў Прэзідэнт. - Мы ўсе робім адну справу. Таму для мяне вельмі важна, каб адбылася шчырая размова. Вы ж не толькі журналісты, вы - грамадзяне. Свядомыя, адукаваныя, інфармаваныя грамадзяне Беларусі".

"Мэта адна - каб была карысць ад гэтай размовы. Каб я пайшоў з нечым адсюль, і каб вы, пакінуўшы гэту студыю, зрабілі вывады і, магчыма, узялі для сябе нешта на ўзбраенне зыходзячы з гэтай размовы", - адзначыў Аляксандр Лукашэнка.

"Неабходнасць гэтай шчырай размовы наспела даўно. Падставай для сённяшняга мерапрыемства стаў пачатак новага этапу ў вашай дзейнасці. Далей працаваць па-старому нельга. Я не хачу сказаць, што там усё было дрэнна. Без таго дрэннага і добрага не было б новага этапу", - падкрэсліў беларускі лідар.

Тое, што мабілізуе, з'ядноўвае нас, робіць краіну яшчэ больш незалежнай, спакойнай, накіраванай у будучыню, неабходна вынесці ў народ, перакананы Прэзідэнт.

Пры гэтым ён звярнуў увагу, што з'яўляецца прыхільнікам эвалюцыйнага працэсу. "Рэвалюцыі вельмі дарагія, затратныя і з цяжкімі наступствамі. Мы ўжо вычарпалі рэсурс рэвалюцый. Нам яны ўжо не патрэбны. Трэба эвалюцыяніраваць. Але тым не менш, як гаварыў класік, мы павінны стаяць на плячах мінулых пакаленняў і ўзяць адтуль усё лепшае", - сказаў Аляксандр Лукашэнка.

Лукашэнка: задача новага закона аб СМІ - абараніць людзей ад дэструктыўнай інфармацыі

Гаворачы аб задачах, якія сёння стаяць перад сродкамі масавай інфармацыі, кіраўнік дзяржавы адзначыў, што частка з іх адлюстравана ў новым законе аб СМІ. У прыватнасці, размова ідзе аб развіцці айчыннага кантэнту на тэлебачанні. Пры гэтым сам закон, падкрэсліў Аляксандр Лукашэнка, прызначаны "абараніць нашых людзей ад патоку неправеранай, непраўдзівай, дэструктыўнай інфармацыі".

Паводле слоў Прэзідэнта, сёння ўсё больш запатрабаванай становіцца якасная журналістыка з аўтарскай пазіцыяй, дакладнымі фактамі, глыбокай аналітыкай. 

"Абудзіць цікавасць, утрымаць чытачоў, гледачоў - гэта ваша задача. Разумна расстаўце прыярытэты і падумайце аб тэматычнай, жанравай разнастайнасці тэлеканалаў, газет, каб прыцягнуць людзей розных узростаў і настрояў", - арыентуе СМІ кіраўнік дзяржавы.

На яго думку, дастаць моладзь з тэлефонаў і камп'ютараў і прымусіць чытаць газету ўжо наўрад ці атрымаецца. "Але ў такім выпадку ў інтэрнэце мы павінны прапанаваць ім нешта цікавае, правільнае і аб'ектыўнае", - сказаў Аляксандр Лукашэнка.

Прэзідэнт адзначыў, што адобрыў, каб у парламенце абмяркоўвалася пытанне змяненняў у закон аб сродках масавай інфармацыі з удзелам прадстаўнікоў СМІ. "Вы павінны для сябе зрабіць гэты закон. Калі ён да мяне паступіць, я хачу, каб вы былі задаволены гэтым законам. А калі і яны, якія мне задаюць гэта пытанне, - гэта для мяне шчасце. Няважна, што яны за мяне не галасавалі, але я Прэзідэнт усяго беларускага народа, і я гатовы ўлічваць усе інтарэсы", - сказаў беларускі лідар.

Ён падкрэсліў, што плануемыя змяненні неабходна абмяркоўваць. "Але галоўнае, каб усе працавалі ў роўных умовах, каб канкурыравалі. Нехта з вас выходзіць на экран і гаворыць адкрыта, сумленна. Усе бачаць, камусьці падабаецца, камусьці не... А чаму хтосьці хаваецца за нейкі кручок. Чаму ён у інтэрнэце адкрыта недзе не напіша і не паставіць свой подпіс. Чаго ты баішся?" - задаў рытарычнае пытанне Аляксандр Лукашэнка.

Прэзідэнт заклікаў усіх адкрыта выказваць сваю пазіцыю і абмяркоўваць праект змяненняў у закон. Але разам з гэтым будзе захоўвацца кантроль за тым, каб не распаўсюджвалася інфармацыя тэрарыстычнага плана і заклікі або папулярызацыя іншых негатыўных працэсаў.

Лукашэнка заклікаў СМІ не адступаць ад маральных прынцыпаў, дзейнічаць шчыра і сумленна

Удзельнікі сустрэчы закранулі тэму адказнасці СМІ ў цяперашніх няпростых умовах, калі фэйкавыя навіны здольны сур'ёзна паўплываць на грамадскае меркаванне. 

Кіраўнік дзяржавы падкрэсліў, што з'яўляецца прыхільнікам шчырай і сумленнай палітыкі, і параіў медыя дзейнічаць такім жа чынам. 

"Можна адступіць ад прынцыпаў, але пройдзе час, і ён усё расставіць на месцы", - адзначыў ён.

Аляксандр Лукашэнка лічыць, што СМІ, як бы гэта цяжка і складана ні было, трэба захоўваць аб'ектыўнасць. Беларусы прадаўжаюць будаўніцтва сваёй дзяржавы, і на гэтым шляху важна захоўваць маральныя прынцыпы.

Лукашэнка падкрэслівае важнасць актыўнай ролі дзяржавы ў медыясферы

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка падкрэслівае, што дзяржава абавязкова павінна ўдзяляць увагу сродкам масавай інфармацыі, падтрымліваць іх. 

"СМІ - гэта святое. І калі дзяржава можа трымаць у руках гэтыя СМІ - фінансуючы, падтрымліваючы і іншае, асабліва электронныя, - дзяржава гэта павінна рабіць. Гэта вельмі дзяржаўная справа. А калі прыватныя, то мы павінны так дамовіцца з прыватнікам, каб ён абавязкова выконваў сваю дамоўленасць", - заявіў Прэзідэнт.

Аляксандр Лукашэнка адзначыў, што СМІ могуць як стварыць і падняць дзяржаву, так і ў міг яе разбурыць. "А калі мы дзяржаўнікі, мы павінны берагчы нашу дзяржаву. Іншага ў нас не будзе. І каштоўнасць наша будзе, нашага пакалення, калі мы ўмацуем сваю дзяржаву і дзецям перададзім", - адзначыў беларускі лідар.

Звяртаючыся да прадстаўнікоў тэлеканалаў, кіраўнік дзяржавы заклікаў і далей удасканальваць работу ў гэтым напрамку. Пры гэтым Прэзідэнт расказаў, што глядзіць на гэту работу ў тым ліку прафесійным поглядам, грунтуючыся на асабістым вопыце. "Я гляджу шмат каналаў, параўноўваю гэта ўсё. Некалі я гаварыў, што ў студэнцкія гады захапляўся фатаграфіяй і быў нават загадчыкам фоталабараторыі ў студэнцкія часы", - сказаў Прэзідэнт.

"Якасць ужо лепшая. Журналісты ў нас добрыя, шчырыя. Гэта дакладна, - адзначыў беларускі лідар. - Рабіце добрае тэлебачанне. У нас ёсць аснова для гэтага. І рабіце так, каб вас людзі бачылі, цанілі і паважалі. А для гэтага ў вас адна якасць павінна быць - сумленнасць і справядлівасць. Тэлебачанне павінна быць сумленным, каб яно адлюстроўвала жыццё", - рэзюмаваў Аляксандр Лукашэнка.

Лукашэнка: кіраўнікі ведамстваў павінны публічна агучваць свае пазіцыі і каменціраваць важныя падзеі

Журналісты расказалі, што пасля рэзанансных здарэнняў падчас не могуць атрымаць своечасовыя каментарыі ад кіраўнікоў адпаведных ведамстваў. Некаторыя адказваюць - "без каментарыяў", збягаюць ад камер. Але ж атрымліваецца, што адразу пасля якога-небудзь здарэння яно пачынае абрастаць у сацыяльных сетках здагадкамі, якія часам не маюць нічога агульнага з рэчаіснасцю.

Аляксандр Лукашэнка згадзіўся, што такая сітуацыя не з'яўляецца нармальнай. "Гэта ненармальна, калі Прэзідэнт гаворыць больш за міністра па яго тэме", - заўважыў кіраўнік дзяржавы. Ён падкрэсліў, каб грамадскасць атрымлівала аб'ектыўную і своечасовую інфармацыю, неабходна, каб сваю пазіцыю выказвалі кіраўнікі адпаведных ведамстваў.

У ходзе размовы з Прэзідэнтам адзначалася і роля прэс-службаў, якія таксама павінны хутка даводзіць да грамадскасці актуальную і важную інфармацыю.

Лукашэнка: чыноўніка, які не размаўляе з журналістам, мы заменім

"Я не ведаю, як гэта вы будзеце рабіць, але калі я пачую або ў інтэрнэце прачытаю, што чыноўнік не размаўляе з журналістам і не прадастаўляе тую інфармацыю, якую павінен, і перш за ўсё асноўным нашым журналістам і сродкам масавай інфармацыі, уносьце неадкладна прапановы аб яго замене. Таму што другі раз будзе вельмі балюча для яго", - папярэдзіў Аляксандр Лукашэнка Адміністрацыю Прэзідэнта і Міністэрства інфармацыі. 

Прэзідэнт адзначыў, што часам з-за няўмення чыноўнікаў пракаменціраваць нейкую праблемную сітуацыю гэта даводзіцца рабіць кіраўніку дзяржавы, каб "расхлёбваць гэты бруд". 

"Калі ты прыйшоў міністрам, намеснікам, кіраўніком прадпрыемства, будзь ласкавы размаўляць з журналістамі, як ні было б цяжка і складана", - падкрэсліў Аляксандр Лукашэнка. 

Разам з тым, паводле яго слоў, і самі журналісты павінны быць больш настойлівымі, дабіваючыся каментарыяў у чыноўнікаў.

Пытанне аб узаемадзеянні з афіцыйнымі асобамі і іх адмовах часам пракаменціраваць тую ці іншую праблему ўзняла на сустрэчы з кіраўніком дзяржавы гендырэктар БЕЛТА Ірына Акуловіч. Паводле яе слоў, кіраўнікі ўсіх рангаў і ўзроўняў павінны разумець, што, калі ў іх ёсць інфармацыя, ёю трэба дзяліцца, пакуль праблема не набыла разбуральных маштабаў.

"Зрабіце тэлебачанне лепшым" - Лукашэнка заявіў аб жаданні глядзець толькі беларускія каналы

"Вельмі прашу вас і строга патрабую: зрабіце тэлебачанне лепшым. Каб карцінка была і падача матэрыялу. Каб журналіст сказаў два сказы, але трапна. Я хачу глядзець толькі свае каналы. Я вельмі нацыяналістычны ў гэтым плане", - сказаў кіраўнік дзяржавы.

Аляксандр Лукашэнка таксама асабліва адзначыў, што беларускія журналісты ў няпростыя гады змаглі захаваць унутраны стрыжань. "Я лічу, што ў свеце вы лепшыя. І не страцьце гэта, - адзначыў ён. - Вы маглі, разам са мной, вядома, пасеяць поўны хаос і бардак у краіне. Але вы прытрымліваліся нейкага стрыжня. Так заўсёды ў жыцці павінна быць. Старэйшыя журналісты гэта дакладна разумеюць. Вы ад яго не адышлі, не залгаліся. Я вас не падвёў да таго, каб вы прадаваліся за капейку".

Лукашэнка: беларускія каналы павінны вяшчаць на ўласнай платформе

"Платформы гэтыя павінны быць беларускімі. Гэта не значыць, што мы дрэнна ставімся да Эрнста (генеральны дырэктар расійскага "Першага канала" Канстанцін Эрнст. - Заўвага БЕЛТА), не. Ён нармальны, творчы добры чалавек, - сказаў Аляксандр Лукашэнка. - Але гэта павінна быць наша".

У прыклад кіраўнік дзяржавы прывёў расійскія серыялы. Паводле яго слоў, многія з іх не вельмі добрай якасці, а круцяцца на беларускіх каналах. Прэзідэнт упэўнены, што тэлеканалы і рэжысёры ў Беларусі ў сілах самі здымаць добрыя тэлесерыялы і ставіць іх у эфір замест расійскіх.

Паводле слоў кіраўніка ЗАТ "Другі нацыянальны канал" Марата Маркава, АНТ у сваім эфіры выкарыстоўвае 46 працэнтаў айчыннага кантэнту, астатняя частка - расійская. "На сённяшні дзень павелічэнне ўласнага кантэнту ўсяго толькі на 1 працэнт на працягу года запатрабуе ад канала прыкладна $130 тыс. дадатковых сродкаў", - канстатаваў ён.

Марат Маркаў адзначыў, што імгненна нарасціць рэсурсы, каб поўнасцю забяспечыць эфір сваім кантэнтам, не атрымаецца. Выхад ён бачыць у падтрымцы тэлеканалаў спонсарамі ў пераходны перыяд. "Мы зможам на гэтыя грошы развіць гэту базу, якая на сённяшні дзень недастатковая - і чалавечая, і тэхнічная. Такая практыка існуе", - дадаў кіраўнік канала.

Прэзідэнт паабяцаў, што ў гэтым плане беларускім каналам акажуць падтрымку. "Я гатовы там, дзе трэба, падтрымаць сродкі масавай інфармацыі", - сказаў ён.

На базе расійскіх тэлеканалаў "Першы канал. Сусветная сетка" і "РэнТБ" у Беларусі былі створаны адпаведна АНТ і СТБ. Акцыянерамі ЗАТ "Другі нацыянальны тэлеканал" сталі Міністэрства інфармацыі, Беларусбанк, Фабрыка інфармацыйных тэхналогій. Акцыянерамі ЗАТ "Сталічнае тэлебачанне" - Міністэрства інфармацыі, Мінскі гарвыканкам, кампанія "Космас ТБ", Мінскі аблвыканкам.

Акрамя канала СТБ ЗАТ "Сталічнае тэлебачанне" з'яўляецца заснавальнікам тэлепраграмы "Расія-Беларусь", якую можна ўбачыць на платформе "РТР-Планета".

У Беларусі з'явіцца медыяцэнтр для асноўных тэлеканалаў

Прапанову пабудаваць такі медыяцэнтр агучыў дырэктар прадстаўніцтва Міждзяржаўнай тэлерадыёкампаніі "Мір" у Беларусі Уладзімір Пярцоў. Аляксандр Лукашэнка адзначыў, што ведае гэту тэму. "Мы гэта зробім, - сказаў ён. - Зробім аптымальны і разумны праект".

Прэзідэнт удакладніў, што медыяцэнтр не з'явіцца ў бліжэйшы час. Цяпер у Беларусі ідзе падрыхтоўка да Еўрапейскіх гульняў. Плануецца таксама пабудаваць нацыянальны футбольны стадыён, басейн, у якім можна было б праводзіць спаборніцтвы сусветнага ўзроўню. У рэалізацыі гэтых праектаў Беларусь разлічвае на падтрымку кітайскага боку. Неабходна таксама дабудаваць нямала сацыяльных аб'ектаў.

Падобны медыяцэнтр функцыянуе, напрыклад, у Астане. Ён уяўляе сабой адзіную тэхналагічную пляцоўку для забеспячэння якаснага вяшчання ўсіх нацыянальных медыя, якая створана ў мэтах аптымізацыі і мадэрнізацыі тэлерадыёвытворчасці. У гэтым цэнтры размясціліся восем галоўных тэлеканалаў Казахстана, у тым ліку ТРК "Мір", і тры радыёстанцыі.

Лукашэнка аб падрыхтоўцы журналістаў: трэба падбіраць людзей, якія пасля вучобы будуць запатрабаваны

Праблема забеспячэння кадрамі сродкаў масавай інфармацыі была закранута ў час сустрэчы Прэзідэнта Беларусі Аляксандра Лукашэнкі з кіраўнікамі і калектывамі буйнейшых дзяржаўных СМІ краіны.

У прыватнасці, журналісты Белтэлерадыёкампаніі расказалі аб трывожнай, на іх думку, тэндэнцыі дэфіцыту журналісцкіх кадраў для тэлебачання, хоць падрыхтоўка гэтых спецыялістаў вядзецца ў краіне.

У сувязі з гэтым Аляксандр Лукашэнка падкрэсліў, што трэба падбіраць тых людзей, якія пасля вучобы будуць запатрабаваны ў прафесіі.

Пры гэтым ён выказаў меркаванне, што прафесія журналіста - асаблівая. І вельмі важна, каб на журфак ішлі менавіта тыя, хто захоплены журналістыкай і пасля вучобы будзе працаваць у СМІ. "Калі адвучыўся, то павінен працаваць па спецыяльнасці", - упэўнены кіраўнік дзяржавы.

Прэзідэнт паставіў задачу вырашыць праблему забеспячэння кадрамі сродкаў масавай інфармацыі. Ён таксама падтрымаў выказаную тэлежурналістамі ідэю аб папярэдняй рабоце на ўзроўні школ з тымі дзецьмі, якія хочуць звязаць сваё будучае з журналістыкай. Кіраўнік дзяржавы правёў паралель з ІТ-сектарам, дзе таксама сталі ўдзяляць вялікую ўвагу падрыхтоўцы будучых кадраў для сваёй галіны. Пры гэтым Аляксандр Лукашэнка падкрэсліў, што ў гэтым працэсе папярэдняга адбору важна не ўпусціць з поля зроку і таленавітую моладзь з сельскай мясцовасці.

Кіраўнік Адміністрацыі Прэзідэнта Наталля Качанава расказала, што цяпер прыкладна 1200 студэнтаў атрымліваюць прафесію журналіста ў 4 ВНУ. Яна лічыць, што закранутая праблема вельмі важная. Пры гэтым Наталля Качанава звярнула ўвагу, што студэнтаў не заўсёды хочуць браць на практыку. Разам з гэтым яна падкрэсліла, што ў краіне ёсць нямала магчымасцей для творчага развіцця як студэнтаў, так і журналістаў, прывёўшы ў прыклад творчыя конкурсы. Кіраўнік Адміністрацыі запэўніла, што ўзнятым у час сустрэчы пытанням падрыхтоўкі журналістаў будзе ўдзелена належная ўвага.

У сваю чаргу генеральны дырэктар БЕЛТА Ірына Акуловіч закранула не менш важную тэму забеспячэння кадрамі рэгіянальных СМІ. Яна прывяла прыклад з вопыту работы ў тэлерадыёкампаніі "Магілёў", якую раней узначальвала. Калі ў студэнтаў-практыкантаў пыталіся, хочуць яны атрымаць адзнаку за практыку або чамусьці навучыцца, то большасць з іх адказвалі, што хочуць менавіта навучыцца. "Мне вельмі хацелася б, каб, калі гавораць пра журналістаў, не забывалі і пра рэгіянальныя СМІ. Усюды трэба аднолькава працаваць, у Магілёве, у Брэсце, у Мінску - у нас адны і тыя ж тэхналогіі, адны і тыя ж задачы. Развівацца і творча працаваць трэба ўсюды", - падкрэсліла генеральны дырэктар БЕЛТА.

Лукашэнка аб прыватнай уласнасці: сваё заўсёды больш эфектыўнае, чым калгаснае

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка лічыць, што прыватная ўласнасць, як правіла, больш эфектыўная за калектыўную, аднак да гэтага пытання неабходна падыходзіць эвалюцыйна. 

Прэзідэнт адзначыў, што часта можна чуць пытанні або разважанні аб нейкіх сістэмных змяненнях. "У нас няма вось гэтай эйфарыі наконт прыватнай уласнасці. Вы хочаце, каб за адну ноч была прыватная ўласнасць замест дзяржаўнай? Гэта сістэмныя змяненні. Але нідзе не напісалі канкрэтна, што за сістэмныя змяненні. Таму што гэта будзе прадугледжваць тое, што народ ніколі не падтрымае. Да гэтага трэба ісці спакойна", - сказаў кіраўнік дзяржавы.

"Калісьці мяне папракалі, што я не рыначнік і не прыхільнік прыватнай уласнасці. Бог з вамі. Я ўвесь час у матэрыяльнай вытворчасці працаваў і жыў сярод сялян. Я ведаў, што такое сваё. Сваё заўсёды больш эфектыўнае, чым калгаснае, і гэтак далей", - заявіў Прэзідэнт.

"Мне гавораць: тое змяніць, гэта... Я публічна сказаў - пытанне не ўва мне. Калі вы хочаце, я прыму рашэнне за дзень. А вы гэтага хочаце? Добра, хочаце. А вы да гэтага гатовы, вы гэта можаце ажыццявіць, вы гэта вытрымаеце ці не?", - паставіў пытанне беларускі лідар.

"Жыццё паказала, што і да прыватнай уласнасці, да змянення нашай сістэмы мадэрнізацыі трэба падыходзіць эвалюцыйна. Ніякіх рэвалюцый. Таму што гэта балюча і не факт, што мы трапім у кропку", - дадаў кіраўнік дзяржавы.

Лукашэнка: без працы ніякі рынак не выратуе

Без працы не будзе ніякага сацыяльна-эканамічнага развіцця краіны і ніякія рыначныя механізмы не выратуюць. Такое меркаванне Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка выказаў на сустрэчы з кіраўнікамі і калектывамі буйнейшых дзяржаўных сродкаў масавай інфармацыі.

Кіраўнік дзяржавы адзначыў правільнасць таго, што ў свой час Беларусь не пайшла па шляху шокавых рэформ і пераўтварэнняў. "Мне ўжо вас не трэба пераконваць у гэтым. А тады мне даводзілася гэта рабіць. Усім расказваць, што не спяшайцеся, у нас свае асаблівасці, сваё жыццё. Мы будуем сваю краіну. Не трэба бегчы за Расіяй у тым ліку па гайдараўскіх рэформах. Калі б мы па гэтай шокавай тэрапіі прайшлі, краіны сёння не было б. Без працы нічога не будзе. Ніякі рынак не выратуе", - заявіў беларускі лідар.

Аляксандр Лукашэнка падкрэсліў значнасць таго, што многія ў Беларусі сапраўды ганарацца сваёй краінай. "І мы не балбатнёй стварылі незалежную Беларусь, а рэальна. З намі лічацца!" - сказаў Прэзідэнт.

Лукашэнка не выключае перадачы часткі функцый ад Прэзідэнта іншым галінам улады

Аляксандр Лукашэнка, каменціруючы перспектывы ўнясення змяненняў у Канстытуцыю, адзначыў, што, з яго пункту гледжання, частка функцый павінна перайсці ад Прэзідэнта іншым галінам улады. "Лічу, што некаторыя функцыі ад Прэзідэнта павінны перайсці да іншых галін улады", - сказаў кіраўнік дзяржавы. Асабліва, на яго думку, трэба ўзмацніць ролю выканаўчай улады.

Пры гэтым Аляксандр Лукашэнка лічыць, што момант для змянення Канстытуцыі яшчэ не настаў. "Ведаю дакладна, што гэты момант яшчэ не настаў", - падкрэсліў кіраўнік дзяржавы. 

Лукашэнка: беларусам яшчэ трэба будзе зразумець ролю БНР

Кіраўнік дзяржавы адзначыў, што як гісторык па адукацыі звяртаўся да гэтай тэмы, вывучаў існуючыя меркаванні. Аляксандр Лукашэнка прыйшоў да высновы, што ў Беларусі пакуль не разумеюць, што такое БНР і якую ролю яна адыграла.

На думку Аляксандра Лукашэнкі, у гэтай частцы беларускай гісторыі не ўсё відавочна. З аднаго боку, стваральнікі БНР хацелі адзінства для краіны, з іншага - звярталіся па дапамогу да нямецкага кайзера. Адказваючы на пытанне, якое паступіла ад інтэрнэт-карыстальнікаў, кіраўнік дзяржавы сказаў, што размовы аб тым, каб зрабіць 25 сакавіка дзяржаўным святам, дачасныя. Аляксандр Лукашэнка падкрэсліў, што пакуль ён знаходзіцца на пасадзе Прэзідэнта, гэтага не будзе. Кіраўнік дзяржавы нагадаў, што ў Беларусі ўжо ёсць Дзень Незалежнасці. "У нас ёсць Дзень Незалежнасці, і калі б мы тады не перамаглі, то сапраўды ніякай незалежнасці не было б", - сказаў кіраўнік дзяржавы.

Дзень Незалежнасці ў Беларусі адзначаецца 3 ліпеня. У гэты дзень у 1944 годзе Мінск быў вызвалены ад нямецка-фашысцкіх захопнікаў.

Лукашэнка даручыў прывесці ў парадак урочышча ў Курапатах

Пытанне аб Курапатах у адрас кіраўніка дзяржавы паступіла ад грамадзян напярэдадні мерапрыемства. Аляксандр Лукашэнка адзначыў, што год ці паўтара таму даручыў сваёй Адміністрацыі разабрацца з гэтым пытаннем.

"Пара заканчваць гэту валтузню на касцях. Вы зацягнулі прадстаўленне Прэзідэнту макета гэтага ўрочышча. Пакладзіце мне на стол дакументы, каб я мог зацвердзіць і мы стварылі там месца для душы. Трэба аператыўней  скончыць гэта, прывесці ў парадак гэты лес, урочышча, паставіць самы просты помнік, або капліцу, або яшчэ нешта - мы прымем рашэнне. Каб чалавек, які спачувае сем'ям і пакутуе, што загінулі людзі, прыйшоў туды, прынёс кветкі", - сказаў Аляксандр Лукашэнка.

"І мы гэта абавязкова зробім", - падкрэсліў кіраўнік дзяржавы.

Пры гэтым Прэзідэнт заўважыў, што пытанне аб Курапатах было палітызавана з самага пачатку свайго з'яўлення, такім засталося і цяпер. "Мяне гэта не задавольвала і цяпер не задавольвае, - заявіў Аляксандр Лукашэнка. - Там загінулі людзі".

Ён канстатаваў, што ёсць некалькі версій аб трагічных падзеях, што здарыліся ў гэтым месцы. Паводле адной з іх, у Курапатах савецкія ўлады расстрэльвалі рэпрэсіраваных беларусаў, паводле іншай - там учынялі расправы над грамадзянамі немцы ў час Вялікай Айчыннай вайны. І сёння, паводле слоў Прэзідэнта, ужо не так важна, хто быў віноўнікам той трагедыі, паколькі вынік адзін - загінулі людзі. "Людзі, якія там, хочуць спакою. Ім не патрэбны гэтыя скокі на касцях", - упэўнены Прэзідэнт.

Кіраўнік дзяржавы адзначыў, што кожны дзень і не раз праязджае міма Курапат.

У сакавіку 2017 года, наведваючы з рабочай паездкай Лідскі раён, Аляксандр Лукашэнка заявіў: "Я даручыў стварыць акуратны, не гіганцкі (не Брэсцкую крэпасць) мемарыял. Цяпер ідзе конкурс. Мы зробім гэты мемарыял, можа, нешта накшталт невялікай капліцы".

Разам з тым кіраўнік дзяржавы тады падкрэсліў, што недапушчальна выкарыстоўваць гэту тэму ў палітычных мэтах. "Чаго топчамся па касцях і робім на гэтым палітыку?" - сказаў ён.

Лукашэнка нагадвае аб строгай адказнасці за парушэнні ў забеспячэнні бяспекі ў масавых месцах

Аляксандр Лукашэнка звярнуўся да нядаўняга выпадку ў Салігорску, калі з-за ўзгарання ў падвале бальніцы эвакуіравалі 299 чалавек. Паводле слоў кіраўніка дзяржавы, хуткая рэакцыя на ЧП звязана ў тым ліку з нядаўняй трагедыяй у ГЦ "Зімняя вішня" ў Кемераве. "Кемерава нас узварушыла, - адзначыў Аляксандр Лукашэнка. - Трыста чалавек эвакуіравалі за імгненне".

Пры гэтым Прэзідэнт нагадаў аб строгай адказнасці за парушэнні ў забеспячэнні бяспекі ў масавых месцах. Ён запатрабаваў разабрацца ў прычынах здарэння ў Салігорскай бальніцы.

Як паведамлялася, на шостым паверсе корпуса бальніцы праводзіўся касметычны рамонт памяшканняў. На момант здарэння былі часткова дэманціраваны элементы вентыляцыі. Загаранне смецця (папера, рыззё, пыл) адбылося ў падвале і было аператыўна ліквідавана ратавальнікамі. Прычына ЧП высвятляецца, хутчэй за ўсё, нехта курыў у памяшканні венткамеры і выкінуў акурак у шахту, на дне якой знаходзілася гаручае будаўнічае смецце. Своечасовае выяўленне ўзгарання, аператыўнае прыбыццё ратавальнікаў і арганізаваная эвакуацыя дазволілі не дапусціць узнікнення пажару.
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Мнения

	Иван Эйсмонт, председатель Белтелерадиокомпании:

"Президент призвал СМИ сохранять приверженность принципам непредвзятости и честности и далее объективно освещать события в стране и мире. Одновременно перед отечественными медиа стоит задача повышать качество своей работы, находить новые формы".

Іван Эйсмант, старшыня Белтэлерадыёкампаніі:

"Прэзідэнт заклікаў СМІ захоўваць прыхільнасць да прынцыпаў непрадузятасці і сумленнасці і далей аб'ектыўна асвятляць падзеі ў краіне і свеце. Адначасова перад айчыннымі медыя стаіць задача павышаць якасць сваёй работы, знаходзіць новыя формы".



	Александр Карлюкевич, министр информации Беларуси:

"Изменения в закон о СМИ востребованы белорусским обществом... Они призваны все принести в законодательный порядок и призвать общество, которое не может без интернета, просто быть цивилизованным".

Аляксандр Карлюкевіч, міністр інфармацыі Беларусі:

"Змяненні ў закон аб СМІ запатрабаваны беларускім грамадствам... Яны прызначаны ўсё прывесці ў заканадаўчы парадак і заклікаць грамадства, якое не можа без інтэрнэту, проста быць цывілізаваным".



	Ольга Левченко, член Постоянной комиссии Совета Республики по образованию, науке, культуре и социальному развитию:

"Нововведения в закон о СМИ позволят создать правовое поле равных возможностей и в то же время равной ответственности для традиционных и интернет-СМИ. Иными словами, все будут в одинаковых условиях... В целом новации в закон о СМИ весьма своевременны и соответствуют мировой практике".

Вольга Леўчанка, член Пастаяннай камісіі Савета Рэспублікі па адукацыі, навуцы, культуры і сацыяльным развіцці:

"Новаўвядзенні ў закон аб СМІ дазволяць стварыць прававое поле роўных магчымасцей і ў той жа час роўнай адказнасці для традыцыйных і інтэрнэт-СМІ. Іншымі словамі, усе будуць у аднолькавых умовах... У цэлым навацыі ў закон аб СМІ вельмі своечасовыя і адпавядаюць сусветнай практыцы".
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