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Тема недели: Семинар-совещание о развитии села и аграрного сектора
Президент Беларуси Александр Лукашенко 3 апреля принял участие в республиканском семинаре-совещании о развитии села и повышении эффективности аграрной отрасли страны. Семинар-совещание стал логическим продолжением практики системного и объективного анализа работы конкретных отраслей экономики в целях повышения их эффективности в современных условиях и увеличения их вклада в совокупный национальный доход.

Лукашенко наряду с экономической подчеркнул и политическую значимость сельского хозяйства

"Сельскохозяйственное производство уже давно вышло за рамки его рассмотрения исключительно как части экономики. Продовольствие - это политика, и внутренняя, и внешняя. Поэтому ставка на развитый аграрный сектор как на один из приоритетов развития страны еще на заре нашей независимости была верной. Теперь уже никто с этим не спорит. От состояния дел в агропромышленном комплексе во многом зависят благосостояние и социально-политическая стабильность в стране", - сказал глава государства.

Александр Лукашенко подчеркнул, что Беларусь полноценно обеспечивает собственную продовольственную безопасность, что является важнейшим фактором независимости.

"Представьте, если бы у нас не было продуктов питания и одежды - самых необходимых для народа, какая бы была у нас независимость, и где бы мы сегодня были", - отметил глава государства.

Президент констатировал, что в настоящее время по производству и потреблению большинства видов сельхозпродукции на душу населения Беларусь существенно превосходит другие страны СНГ. Валютная выручка от реализации отечественных продуктов питания за 2017 год составила около $5 млрд. "Однако задача по достижению показателя в $7 млрд не снята", - обратил внимание белорусский лидер.

В минувшем году получен хороший урожай зерна, рапса, сахарной свеклы. Сформирована неплохая сырьевая база. В целом за 2017 год достигнут прирост по сравнению с предыдущим по основным показателям производства и экспорта сельхозпродукции. "Но сегодня разговор надо вести не об успехах аграриев, а об имеющихся проблемных вопросах, решение которых позволит выйти на более высокие рубежи", - подчеркнул белорусский лидер.

Лукашенко пообещал аграриям диктатуру технологий в форме законодательного акта 

Президент Беларуси Александр Лукашенко подчеркивает важность соблюдения необходимых технологических процессов в сельском хозяйстве для получения хороших экономических результатов. 

"Говорите, что нужна диктатура технологий? Она будет. В форме законодательного акта. И такой законодательный акт правительству нужно подготовить. И ответственность за реализацию каждого его положения", - подчеркнул глава государства.

"Если вы скажете, что это не рыночно, я вам скажу: ой как рыночно! Потому что государство отвечает за плодородие земли, прежде всего в сельском хозяйстве. В сельском хозяйстве главная задача государства и всех вас - плодородие земли", - сказал Президент.

Александр Лукашенко обратил внимание на вопросы производства, в частности на специализацию регионов и сельхозорганизаций. "В ряде регионов еще не обеспечивается посев площадей в соответствии с научно обоснованной структурой, - констатировал он. - И вообще вопросы севооборота - это, к сожалению, забытая тема".

Отмечается уменьшение объемов внесения минеральных удобрений, проведения защитных мероприятий на посевах, что в конечном итоге не позволяет получить запланированный урожай и влечет за собой недостаток кормов для животноводства, снижение плодородия почв и другие негативные явления.

"В каждой области должна быть своя структура посевов. Но уход за посевами универсален. Раз где-то нецелесообразно выращивать большие объемы зерновых - значит, основные усилия следует направить на клевера, другие травы, чтобы обеспечить кормами животноводство. Эта отрасль для нас главная. И вообще животноводство - важнейшая сфера для сельского хозяйства", - сказал Президент.

Александр Лукашенко требует от облисполкомов на практике четко придерживаться научно обоснованной структуры посевных площадей и ориентироваться на свою специализацию.

Ученые будут контролировать соблюдение технологий производства на сельхозпредприятиях 

"У нас в аграрной сфере созданы научно-практические центры. Все хозяйства могут воспользоваться их помощью. В то же время ученые обязаны осуществлять анализ выполнения своих рекомендаций. Задача ученых - взять "под колпак технологий" все сельхозпредприятия страны", - подчеркнул Александр Лукашенко.

При этом Президент поручил к середине года проанализировать работу этих научно-практических центров. "Меня настораживает, что вы совсем недавно предлагали некоторые центры передать обратно в облисполкомы, райисполкомы", - пояснил он.

Глава государства обратил внимание производителей на то, что соблюдение технологий производства и рекомендаций ученых - основа, без которой невозможно заниматься сельским хозяйством.

Лукашенко ставит задачу осваивать производство оригинальной продовольственной продукции и новые рынки

"Произвести продукцию мало. Ее еще нужно переработать и выгодно продать. Сегодня покупатель требователен и избалован. Предложений продукции много, а будет еще больше", - подчеркнул белорусский лидер.

"Но проникать на внешние рынки с традиционной номенклатурой изделий становится все сложнее. Следует организовать на основе глубокой переработки сырья производство не только качественной, но и оригинальной продукции", - сказал Александр Лукашенко.

По его словам, надо учитывать и ужесточение конкуренции со стороны мировых экспортеров и производителей, изменчивость цен на глобальном продовольственном рынке, а также торговые, политические и технические барьеры. "Поэтому МИД и Минсельхозпроду надо работать в теснейшей увязке, решать общую задачу", - поручил глава государства.

Следует также изменить практику обеспечения производства сырьем. "Сегодня ни производители, ни переработчики в должной мере не несут ответственность за его качество, - отметил белорусский лидер. - Каждому перерабатывающему предприятию необходимо создать устойчивые сырьевые зоны по производству конкретных видов сельхозсырья. Определить его качественные показатели, объемы и сроки поставок, цены и порядок расчетов, обязательства и гарантии заинтересованных сторон".

Лукашенко ждет более эффективной работы по господдержке некоммерческих секторов АПК 

"Конечно, государственная поддержка некоммерческих секторов АПК, очень трудоемких и основополагающих, будет. Однако и здесь я ожидаю более эффективной работы", - сказал Александр Лукашенко.

В числе этих секторов агропромышленного комплекса глава государства назвал науку и аграрное образование, семеноводство, племенное дело, мелиорацию, сохранение почвенного плодородия‚ фитосанитарные и иные меры. "Поддержка по этим направлениям прекращена не будет. Это государственное дело", - отметил Президент.

Александр Лукашенко обратил внимание, что у каждой из этих подотраслей должны быть свои индикаторы - цифровые значения, за достижение которых можно получать финансирование.

"Что касается коммерческих проектов, то поддерживать мы будем только те, где окупаемость просчитывается в ближайшем будущем - не более пяти-семи лет", - сказал глава государства.

"Надо думать об экономике, о ее качественных показателях: удой, урожайность, привес, расход кормов. При современном уровне технологий и оборудования, элементарной производственной дисциплине и использовании продуктивных сортов растений и пород животных можно повысить эффективность хозяйствования не менее чем в полтора раза уже сейчас", - убежден белорусский лидер.

Лукашенко: сельскохозяйственное производство - это бизнес, а не социальный проект 

"Всем пора привыкнуть к мысли, что сельскохозяйственное производство - это бизнес, а не социальный проект", - подчеркнул Александр Лукашенко.

Низкую эффективность экономики отрасли Президент назвал одной из главных проблем. "Прямо скажу, у нас пока слабо ведется работа по финансовому оздоровлению сельхозорганизаций: количество убыточных сокращается слишком медленными темпами", - констатировал глава государства.

Два года назад указом о мерах по повышению эффективности социально-экономического комплекса Беларуси председателям райисполкомов поставлена задача взять под свой непосредственный контроль убыточные предприятия и обеспечить их эффективную, а значит, безубыточную работу. "Мои поездки по регионам выявили максимум три-четыре хозяйства в районе, которые подлежат такому контролю со стороны райисполкома, - обратил внимание Александр Лукашенко. - В конце года доложите результаты. Пока их я не вижу".

Президент потребовал от губернаторов практической реализации принятых решений по оздоровлению экономически несостоятельных хозяйств, а от Минсельхозпрода - всего агропромышленного комплекса.

"Источники роста в аграрной сфере должны быть исключительно в повышении эффективности использования природных, материальных, финансовых и трудовых ресурсов. Это азбука для руководящего работника. Спрос будет в первую очередь за результат. Иных подходов в оценке регионов и кадров больше не будет", - предупредил глава государства.

Лукашенко требует повышения продуктивности в молочном скотоводстве

"В животноводстве особая роль принадлежит молочному направлению. То, что оно является источником поступления денежных средств, хорошо. Плохо, что это единственный стабильный источник для очень многих хозяйств. У нас накоплен опыт интенсификации молочного производства. В ряде сельскохозяйственных организаций удой в среднем более 10 т молока (за год от коровы. - Прим. БЕЛТА), - сказал глава государства. - Но есть и обратные примеры, когда в отдельных хозяйствах в прошлом году не вышли даже на 1 тыс. 800 кг. Меньше 2 т. Куда смотрят руководители хозяйств и районов? Такие факты просто недопустимы! Общая ситуация также настораживает".

"Неужели министр сельского хозяйства не видит, что количество заготавливаемых кормов растет, а улучшения продуктивности молочного стада такими темпами не наблюдается? Значит, кормов много, но они не те", - обратил внимание Александр Лукашенко.

По его словам, выбранная силосно-концентратная система крайне затратна и наименее соответствует физиологическим потребностям животных. "Нужно срочно исправлять положение!" - считает Президент.

В качестве негативного примера он привел тот факт, что в 2017 году в некоторых хозяйствах на построенных по программе молочно-товарных комплексах надоено только 1,5 тыс. кг молока от одной коровы. "Куда это годится? Для чего мы тратили огромные средства, создавая эти молочно-товарные комплексы? Полагаю, что и вице-премьер, и Министерство сельского хозяйства, и особенно руководители областей должны детально разобраться в причинах низкой продуктивности скота на новых молочно-товарных фермах", - подчеркнул Александр Лукашенко.

При этом в стране немало примеров, когда хозяйства в явно невыгодных почвенных условиях имеют более высокие результаты, чем те, которые расположены на плодородных землях.

"Инвестиции в модернизацию молочной отрасли дали положительные результаты. Почти 40% молочно-товарных ферм работают по современным технологиям. Но немало их еще остается недостроенными. Требования к правительству и облисполкомам прежние: до конца этой пятилетки завершить все начатое строительство таких ферм", - заявил Александр Лукашенко.

Наряду с этим он обратил внимание, что мало построить хорошее здание и установить новейшее оборудование, нужно еще укомплектовать фермы высококачественным стадом, полноценно и дешево накормить животных и сохранить их здоровье.

Александр Лукашенко также обратил внимание на необходимость увеличения продуктивного хозяйственного использования коров. "На этой основе нужно увеличить поголовье крупного рогатого скота исходя из критерия: одна голова на один гектар сельскохозяйственных угодий, - сказал он. - К сожалению, в хозяйствах поголовье коров увеличивается низкими темпами".

Повышение продуктивности в молочном скотоводстве должно быть обеспечено и за счет системной селекционно-племенной работы. "Здесь решающее слово за учеными. Создана популяция голштинского скота отечественной селекции. По продуктивности в два раза превосходит нашу черно-пеструю породу. Что еще надо? Только дисциплина исполнения. Ее должны обеспечить местные власти", - отметил глава государства.

Он поручил правительству совместно с облисполкомами обеспечить соответствующий уровень селекционной работы и подготовить необходимые кадры для этого направления. 
"Наши возможности в селекционной работе должны дать толчок развитию эффективного мясного скотоводства", - подчеркнул белорусский лидер.

Кроме того, продолжил Александр Лукашенко, необходимо дать действенный импульс развитию свиноводства, птицеводства и овцеводства. "Но, как мы знаем, проблемы там есть. Это и несовершенство кормовой базы, и устаревшая инфраструктура, бесхозяйственность и разгильдяйство", - констатировал глава государства.

Александр Лукашенко обратил внимание и на низкое внимание к рыбохозяйственной деятельности. "А вместе с тем рыба входит в перечень блюд национальной кухни Беларуси. С учетом увеличившегося потока туристов в нашу страну она будет востребована", - уверен Президент.

Лукашенко предупреждает руководителей о неизбежной ответственности за коррупцию

"Запомните - от председателя райисполкома, заканчивая премьер-министром, - это кадровый реестр Президента. И все, что с ними связано, мне докладывается немедленно по вопросам коррупции, хищений и прочих вопросов. И пощады вы не ждите!" - подчеркнул белорусский лидер.

"Уже люди стонут в некоторых районах. Дела нет, результатов нет, а он при людях, начиная от бани и заканчивая собственным, и для детей, и для себя жильем, указания раздает", - отметил Президент.

"Смотрите, мужики. Лучше нищим, но на свободе. Чем богатым там (в местах лишения свободы. - Прим. БЕЛТА). Все на глазах у людей. Не думайте, что сложно вас вычислить и никто знать не будет", - предупредил Александр Лукашенко.

"Обнаглели до крайней степени" - Лукашенко требует искоренить посредничество при закупках внутри страны

"Обнаглели до крайней степени. Завозят все, что попало, - то, что производится в стране и за что уплачены налоги. Свое лежит, гниет где-то, а мы все везем из-за границы", - обратил внимание глава государства.

"Решения должны быть приняты", - подчеркнул Александр Лукашенко.

"С посредниками надо жесточайшим образом - не факты мне перечислять, а сделать так, чтобы их вообще не было. В стране уже закупают через посредников. Только прямые закупки от производителя!" - потребовал Президент.

Глава государства также обратил внимание руководителей разного уровня на необходимость обеспечения порядка в организациях АПК, сохранности товарно-материальных ценностей и поддержания высокой дисциплины. В том числе следует уделять больше внимания вопросам сохранности плодородия земель, охраны природы, выплаты заработной платы работникам. За отсутствие спроса и бардак будет жесткий спрос, предупредил белорусский лидер. "Засучивайте рукава и начинайте работать", - сказал он.

Лукашенко потребовал незамедлительно провести контрольные проверки по всем выявленным в АПК нарушениям

Президент обратился к руководству Генпрокуратуры, МВД и КГК. "Проведите контрольные проверки немедленно, и самым жестким образом надо наказать виновных по всем выявленным в АПК нарушениям и фактам, которые были сегодня доложены. Доложите мне - какие приняты решения, как наказаны виновные", - потребовал он.

"Хватит разговаривать на эти темы, проведите контрольные проверки и приведите всех в чувство", - продолжил глава государства.

"Игорь Анатольевич, мы с вами договаривались: до 15 апреля всю технику - на линейку готовности", - сказал Президент, обращаясь к министру внутренних дел Игорю Шуневичу. Он подчеркнул, что на местах готовность техники к посевной должна быть в центре внимания подразделений ГАИ. "Смотрите всю технику. Не дай бог, будет разукомплектована - немедленно к ответственности всех, только так мы наведем порядок. Срок до 15 апреля, и мне потом доложите", - отметил Александр Лукашенко.

Особое внимание также должно быть уделено выплате заработной платы. "Данные вопросы - это ответственность прокуратуры, серьезнейшим образом посмотрите на это", - добавил он.

Кроме того, Президент сказал о недостаточности принимаемых мер по пресечению воровства топлива. Он убежден, что следует самым жестким образом наказывать за хищение как топлива, так и в целом материально-технических ценностей. 

Касаясь вопросов наведения порядка в АПК, глава государства отметил: "Никто никого не заставляет приватизировать хозяйства, и не надо. Но если народное хозяйство, если государственное предприятие - значит, будет обеспечен контроль со стороны собственника, то есть государства". 

В ходе докладов генпрокурора и министра внутренних дел были озвучены многочисленные факты нарушений в сфере сельского хозяйства, с которыми Александр Лукашенко и потребовал разобраться самым жестким образом.

Лукашенко поручил правительству выработать действенный механизм реализации концепции "деревня будущего"
Глава государства отметил, что обеспечить отрасль квалифицированными кадрами, приостановить отток трудоспособного населения в город без повышения качества жизни сельского населения, привлекательности аграрного труда и сельского образа жизни невозможно. Поэтому еще одной задачей является создание "деревни будущего". Жизнь в ней ни в чем не должна уступать городской, подчеркнул Президент.

"Поручаю правительству совместно с регионами выработать действенный механизм реализации концепции "деревня будущего" с учетом региональных особенностей", - сказал Александр Лукашенко.

Он потребовал принять все меры для комплексного развития территорий, включая эффективное использование пустующего жилья в малых деревнях и на хуторах. Также необходимо разработать планы развития сельских населенных пунктов и агрогородков, итогом выполнения которых станет полное соответствие гармонии природы и динамики технологий.

Президент поинтересовался, что делается для повышения уровня жизни на селе. "Как нам поднять неперспективные деревеньки? Подвижки в этом направлении должны быть уже в ближайшее время", - поручил глава государства.

Александр Лукашенко потребовал во всех сельских населенных пунктах и агрогородках Беларуси разработать и полностью внедрить новые социальные стандарты. "В каждом районном центре, агрогородке, деревне должны быть хорошие дороги, качественная вода, социальное обслуживание, обеспеченность необходимыми товарами и интернет, желательно высокоскоростной", - сказал он.

Только при решении имеющихся проблем аграрная отрасль сможет выйти на качественно новый уровень, обратил внимание Президент. "Он предполагает престиж и комфорт сельского быта, моду, если хотите, на собственный дом и вокруг него кусочек земли, гармоничное сочетание красоты белорусской природы и высоких технологий современной жизни", - отметил глава государства.

Лукашенко: в аграрные вузы нужно отбирать абитуриентов, знакомых с жизнью села и производством 

По мнению Президента, основная причина нарушений технологий в сельском хозяйстве - неумение и нежелание руководителей и специалистов организовать работу на должном уровне.

"Зачастую мы готовим специалистов, у которых нет никакого желания работать на селе. Такой выпускник через два года, принеся не столько пользы, сколько вреда хозяйству, уйдет в другие структуры. Правительство должно выстроить оптимальную систему. Для поступления в аграрные вузы необходимо ежегодно отбирать абитуриентов, знакомых с сельским укладом жизни и производством", - считает Александр Лукашенко.

Именно их нужно направлять на целевую подготовку в учреждения высшего и среднего специального образования, подчеркнул глава государства. "При этом я ставил перед вами задачу в лучших хозяйствах создать школы и направить туда по 10-15, а может быть, по 6-7 перспективных молодых ребят, которые увидят настоящее производство, к которому мы стремимся. Мы их дошлифуем за полгода, максимум за год. 
Необязательно, чтобы они там все время были, а на пиковых мероприятиях: посевная, уборочная, заготовка кормов, другие технологические приемы - они определят сами, где и сколько им быть. В каждой области должны были быть созданы такие школы. У нас таких предприятий достаточно", - считает Президент.

Претензии в вопросе подготовки кадров и к производственникам. "Вам как заказчикам кадров для села надо непосредственно участвовать в подготовке будущих работников. Организовать для них хорошую практику, дополнительное обучение с учетом потребности конкретного производства, создать необходимые условия в период учебы и на старте производственной деятельности", - отметил белорусский лидер.

Александр Лукашенко привел в пример IT-компании, которые готовы финансировать подготовку специалистов для своих нужд в государственных вузах. 
"Я что-то не услышал от вас таких предложений, - укорил Президент руководителей сельхозорганизаций. - Поэтому хочу услышать, как министр собирается вместе с губернаторами решать вопрос формирования стабильного кадрового корпуса для решения проблем села".

Глава государства также обратил внимание на частую смену руководителей и специалистов на сельскохозяйственных предприятиях. По его словам, соответствующие решения принимаются вместо того, чтобы помочь разобраться с причинами, тормозящими развитие хозяйств, и оказать им содействие. В 2017 году в сельскохозяйственных организациях отмечено 273 таких случая. В Гомельской области, к примеру, заменили каждого третьего руководителя.

"Заменили - наверное, надо было заменить. Но кадровая чехарда, когда в течение двух-трех лет‚ а иногда и одного года в хозяйстве меняется по несколько руководителей, как правило, завершается провалом. И никто за это не отвечает - ни председатель райисполкома, ни губернатор, ни помощник Президента - инспектор в области", - констатировал Александр Лукашенко.

Президент подчеркнул, что кадровые вопросы не решить без повышения престижа труда на селе и совершенствования системы его оплаты. "Требовал и буду требовать своевременной выплаты заработка нашим работникам. Поставленная задача по повышению его уровня относится и к сельскохозяйственному сектору, а может быть, даже и прежде всего к нему. Не такие там богатые люди, а вкалывают больше, чем горожане. Но деньги, конечно, должны быть заработаны", - подчеркнул Александр Лукашенко.

Лукашенко советует менять стиль работы в аграрной отрасли

"Меняйте стиль работы и приспосабливайтесь к новому времени и кадрам. Учить и показывать надо, это не лишнее. Но надо делать так, чтобы от этого была польза", - подчеркнул Александр Лукашенко.

Президент обратил внимание, что учебу накануне посевной или уборочной следует проводить непосредственно на местах, а не в Минске или на мероприятиях республиканского уровня. 
"Если губернатор считает, что ему нужно кого-то подучить, пожалуйста, пусть на месте учат по какой-то теме", - сказал глава государства.

Министр сельского хозяйства и продовольствия Леонид Заяц согласился, что сегодня селу нужно качественно другое развитие. Прежде всего, необходимо повышение эффективности, обеспечивающее конкурентоспособность продукции, что позволило бы занять свои ниши на мировых рынках.

По мнению министра, развитие аграрной отрасли сдерживается по нескольким причинам, в их числе недоработки в сфере земледелия, что усложняет качественную заготовку кормов. В животноводстве необходимо повышать эффективность работы молочно-товарных комплексов. Есть факты бесхозяйственности и безответственности при эксплуатации сельхозтехники. Что касается финансового оздоровления организаций АПК, то необходимая правовая база для этого есть, теперь на первый план выходит грамотный менеджмент.

В аграрной отрасли в текущем году необходимо принять все меры, чтобы каждая сельхозкультура приносила прибыль. "В действующих условиях такие возможности в стране есть", - считает Леонид Заяц.

Тэма тыдня: Семінар-нарада аб развіцці вёскі і аграрнага сектара
Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка 3 красавіка прыняў удзел у рэспубліканскім семінары-нарадзе аб развіцці вёскі і павышэнні эфектыўнасці аграрнай галіны краіны. Семінар-нарада стаў лагічным прадаўжэннем практыкі сістэмнага і аб'ектыўнага аналізу работы канкрэтных галін эканомікі ў мэтах павышэння іх эфектыўнасці ў сучасных умовах і павелічэння іх укладу ў сукупны нацыянальны даход.

Лукашэнка разам з эканамічнай падкрэслівае і палітычную значнасць сельскай гаспадаркі

"Сельскагаспадарчая вытворчасць ужо даўно выйшла за рамкі яе разгляду выключна як часткі эканомікі. Харчаванне - гэта палітыка, і ўнутраная, і знешняя. Таму стаўка на развіты аграрны сектар як на адзін з прыярытэтаў развіцця краіны яшчэ на зары нашай незалежнасці была правільнай. Цяпер ужо ніхто з гэтым не спрачаецца. Ад стану спраў у аграпрамысловым комплексе шмат у чым залежаць дабрабыт і сацыяльна-палітычная стабільнасць у краіне", - сказаў кіраўнік дзяржавы.

Аляксандр Лукашэнка падкрэсліў, што Беларусь паўнацэнна забяспечвае ўласную харчовую бяспеку, што з'яўляецца важнейшым фактарам незалежнасці.

"Уявіце, калі б у нас не было прадуктаў харчавання і адзення - самых неабходных для народа, якая была б у нас незалежнасць, і дзе мы сёння былі б", - адзначыў кіраўнік дзяржавы.

Прэзідэнт канстатаваў, што цяпер па вытворчасці і спажыванні большасці відаў сельгаспрадукцыі на душу насельніцтва Беларусь істотна перасягае іншыя краіны СНД. Валютная выручка ад рэалізацыі айчынных прадуктаў харчавання за 2017 год склала амаль $5 млрд. "Аднак задача па дасягненні паказчыка $7 млрд не знята", - звярнуў увагу беларускі лідар.

У мінулым годзе атрыманы добры ўраджай збожжа, рапсу, цукровых буракоў. Сфарміравана нядрэнная сыравінная база. У цэлым за 2017 год дасягнуты прырост у параўнанні з папярэднім па асноўных паказчыках вытворчасці і экспарту сельгаспрадукцыі. "Але сёння размову трэба весці не аб поспехах аграрыяў, а аб існуючых праблемных пытаннях, вырашэнне якіх дазволіць выйсці на больш высокія рубяжы", - падкрэсліў беларускі лідар.

Лукашэнка паабяцаў аграрыям дыктатуру тэхналогій у форме заканадаўчага акта

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка падкрэслівае важнасць выканання неабходных тэхналагічных працэсаў у сельскай гаспадарцы для атрымання добрых эканамічных вынікаў.

"Гаворыце, што патрэбна дыктатура тэхналогій? Яна будзе. У форме заканадаўчага акта. І такі заканадаўчы акт ураду трэба падрыхтаваць. І адказнасць за рэалізацыю кожнага яго палажэння", - падкрэсліў кіраўнік дзяржавы.

"Калі вы скажаце, што гэта не рыначна, я вам скажу: ой як рыначна! Таму што дзяржава адказвае за ўрадлівасць зямлі, перш за ўсё ў сельскай гаспадарцы. У сельскай гаспадарцы галоўная задача дзяржавы і ўсіх вас - урадлівасць зямлі", - сказаў Прэзідэнт.

Аляксандр Лукашэнка звярнуў увагу на пытанні вытворчасці, у прыватнасці на спецыялізацыю рэгіёнаў і сельгасарганізацый. "У шэрагу рэгіёнаў яшчэ не забяспечваецца сяўба плошчаў у адпаведнасці з навукова абгрунтаванай структурай, - канстатаваў ён. - І наогул пытанні севазвароту - гэта, на жаль, забытая тэма".

Адзначаецца змяншэнне аб'ёмаў унясення мінеральных угнаенняў, правядзення ахоўных мерапрыемстваў на пасевах, што ў канчатковым выніку не дазваляе атрымаць запланаваны ўраджай і вядзе да недахопу кармоў для жывёлагадоўлі, зніжэння ўрадлівасці глеб і іншых негатыўных з'яў.

"У кожнай вобласці павінна быць свая структура сяўбы. Але догляд пасеваў універсальны. Калі дзесьці немэтазгодна вырошчваць вялікія аб'ёмы збожжавых - значыць, асноўныя намаганні трэба накіраваць на канюшыну, іншыя травы, каб забяспечыць кармамі жывёлагадоўлю. Гэта галіна для нас галоўная. І наогул жывёлагадоўля - важнейшая сфера для сельскай гаспадаркі", - сказаў Прэзідэнт.

Аляксандр Лукашэнка патрабуе ад аблвыканкамаў на практыцы дакладна прытрымлівацца навукова абгрунтаванай структуры пасяўных плошчаў і арыентавацца на сваю спецыялізацыю.

Вучоныя будуць кантраляваць выкананне тэхналогій вытворчасці на сельгаспрадпрыемствах

"У нас у аграрнай сферы створаны навукова-практычныя цэнтры. Усе гаспадаркі могуць скарыстацца іх дапамогай. У той жа час вучоныя абавязаны ажыццяўляць аналіз выканання сваіх рэкамендацый. Задача вучоных - узяць "пад каўпак тэхналогій" усе сельгаспрадпрыемствы краіны", - падкрэсліў Аляксандр Лукашэнка.

Пры гэтым Прэзідэнт даручыў да сярэдзіны года прааналізаваць работу гэтых навукова-практычных цэнтраў. "Мяне насцярожвае, што вы зусім нядаўна прапаноўвалі некаторыя цэнтры перадаць назад у аблвыканкамы, райвыканкамы", - растлумачыў ён.

Кіраўнік дзяржавы звярнуў увагу вытворцаў на тое, што выкананне тэхналогій вытворчасці і рэкамендацый вучоных - аснова, без якой немагчыма займацца сельскай гаспадаркай.

Лукашэнка ставіць задачу асвойваць вытворчасць арыгінальнай харчовай прадукцыі

"Вырабіць прадукцыю мала. Яе яшчэ трэба перапрацаваць і выгадна прадаць. Сёння пакупнік патрабавальны і збалаваны. Прапанавання прадукцыі шмат, а будзе яшчэ больш", - падкрэсліў беларускі лідар.

"Але пранікаць на знешнія рынкі з традыцыйнай наменклатурай вырабаў становіцца ўсё складаней. Трэба арганізаваць на аснове глыбокай перапрацоўкі сыравіны вытворчасць не толькі якаснай, але і арыгінальнай прадукцыі", - сказаў Аляксандр Лукашэнка.

Паводле яго слоў, трэба ўлічваць і ўзмацненне канкурэнцыі з боку сусветных экспарцёраў і вытворцаў, зменлівасць цэн на глабальным харчовым рынку, а таксама гандлёвыя, палітычныя і тэхнічныя бар'еры. "Таму МЗС і Мінсельгасхарчу трэба працаваць у цеснай увязцы, вырашаць агульную задачу", - даручыў кіраўнік дзяржавы.

Трэба таксама змяніць практыку забеспячэння вытворчасці сыравінай. "Сёння ні вытворцы, ні перапрацоўшчыкі ў належнай меры не нясуць адказнасць за яе якасць, - адзначыў беларускі лідар. - Кожнаму перапрацоўчаму прадпрыемству неабходна стварыць устойлівыя сыравінныя зоны па вытворчасці канкрэтных відаў сельгассыравіны. Вызначыць яе якасныя паказчыкі, аб'ёмы і тэрміны паставак, цэны і парадак разлікаў, абавязацельствы і гарантыі зацікаўленых бакоў".

Лукашэнка чакае больш эфектыўнай работы па дзяржпадтрымцы некамерцыйных сектараў АПК

"Вядома, дзяржаўная падтрымка некамерцыйных сектараў АПК, вельмі працаёмкіх і асноватворных, будзе. Аднак і тут я чакаю больш эфектыўнай работы", - сказаў Аляксандр Лукашэнка.

У ліку гэтых сектараў аграпрамысловага комплексу кіраўнік дзяржавы назваў навуку і аграрную адукацыю, насенняводства, племянную справу, меліярацыю, захаванне ўрадлівасці глебы, фітасанітарныя і іншыя меры. "Падтрымка па гэтых напрамках спынена не будзе. Гэта дзяржаўная справа", - адзначыў Прэзідэнт.

Аляксандр Лукашэнка звярнуў увагу, што ў кожнай з гэтых падгалін павінны быць свае індыкатары - лічбавыя значэнні, за дасягненне якіх можна атрымліваць фінансаванне.

"Што датычыцца камерцыйных праектаў, то падтрымліваць мы будзем толькі тыя, дзе акупнасць падлічваецца ў бліжэйшым будучым - не больш за пяць-сем гадоў", - сказаў кіраўнік дзяржавы.

"Трэба думаць аб эканоміцы, аб яе якасных паказчыках: удой, ураджайнасць, прыбаўленне ў вазе, расход кармоў. Пры сучасным узроўні тэхналогій і абсталявання, элементарнай вытворчай дысцыпліне і выкарыстанні прадукцыйных сартоў раслін і парод жывёл можна павысіць эфектыўнасць гаспадарання не менш як у паўтара раза ўжо цяпер", - перакананы беларускі лідар.

Лукашэнка: сельскагаспадарчая вытворчасць - гэта бізнес, а не сацыяльны праект

"Усім пара прывыкнуць да думкі, што сельскагаспадарчая вытворчасць - гэта бізнес, а не сацыяльны праект", - падкрэсліў Аляксандр Лукашэнка.

Нізкую эфектыўнасць эканомікі галіны Прэзідэнт назваў адной з галоўных праблем. "Прама скажу, у нас пакуль слаба вядзецца работа па фінансавым аздараўленні сельгасарганізацый: колькасць стратных скарачаецца вельмі маруднымі тэмпамі", - канстатаваў кіраўнік дзяржавы.

Два гады таму ўказам аб мерах па павышэнні эфектыўнасці сацыяльна-эканамічнага комплексу Беларусі старшыням райвыканкамаў пастаўлена задача ўзяць пад свой непасрэдны кантроль стратныя прадпрыемствы і забяспечыць іх эфектыўную, а значыць, бясстратную работу. "Мае паездкі па рэгіёнах выявілі максімум тры-чатыры гаспадаркі ў раёне, якія падлягаюць такому кантролю з боку райвыканкама, - звярнуў увагу Аляксандр Лукашэнка. - У канцы года даложыце вынікі. Пакуль іх я не бачу".

Прэзідэнт запатрабаваў ад губернатараў практычнай рэалізацыі прынятых рашэнняў па аздараўленні эканамічна неплацежаздольных гаспадарак, а ад Мінсельгасхарча - усяго аграпрамысловага комплексу.

"Крыніцы росту ў аграрнай сферы павінны быць выключна ў павышэнні эфектыўнасці выкарыстання прыродных, матэрыяльных, фінансавых і працоўных рэсурсаў. Гэта азбука для кіруючага работніка. Запатрабаванне будзе ў першую чаргу за вынік. Іншых падыходаў у ацэнцы рэгіёнаў і кадраў больш не будзе", - папярэдзіў кіраўнік дзяржавы.

Лукашэнка патрабуе павышэння прадукцыйнасці ў малочнай жывёлагадоўлі

"У жывёлагадоўлі асаблівая роля належыць малочнаму напрамку. Тое, што ён з'яўляецца крыніцай паступлення грашовых сродкаў, добра. Дрэнна, што гэта адзіная стабільная крыніца для вельмі многіх гаспадарак. У нас набыты вопыт інтэнсіфікацыі малочнай вытворчасці. У шэрагу сельскагаспадарчых арганізацый удой у сярэднім большы за 10 т малака (за год ад каровы. - Заўвага БЕЛТА), - сказаў кіраўнік дзяржавы. - Але ёсць і адваротныя прыклады, калі ў асобных гаспадарках у мінулым годзе не выйшлі нават на 1 тыс. 800 кг. Менш за 2 т. Куды глядзяць кіраўнікі гаспадарак і раёнаў? Такія факты проста недапушчальныя! Агульная сітуацыя таксама насцярожвае".

"Няўжо міністр сельскай гаспадаркі не бачыць, што колькасць нарыхтоўваемых кармоў расце, а паляпшэння прадукцыйнасці малочнага статка такімі тэмпамі не назіраецца? Значыць, кармоў шмат, але яны не тыя", - звярнуў увагу Аляксандр Лукашэнка.

Паводле яго слоў, выбраная сіласна-канцэнтратная сістэма вельмі затратная і найменш адпавядае фізіялагічным патрэбнасцям жывёл. "Трэба тэрмінова выпраўляць становішча!" - лічыць Прэзідэнт.

У якасці негатыўнага прыкладу ён прывёў той факт, што ў 2017 годзе ў некаторых гаспадарках на пабудаваных па праграме малочнатаварных комплексах надоена толькі 1,5 тыс. кг малака ад адной каровы. "Куды гэта варта? Для чаго мы трацілі вялікія сродкі, ствараючы гэтыя малочнатаварныя комплексы? Лічу, што і віцэ-прэм'ер, і Міністэрства сельскай гаспадаркі, і асабліва кіраўнікі абласцей павінны дэталёва разабрацца ў прычынах нізкай прадукцыйнасці жывёлы на новых малочнатаварных фермах", - падкрэсліў Аляксандр Лукашэнка.

Пры гэтым у краіне нямала прыкладаў, калі гаспадаркі ў яўна нявыгадных глебавых умовах маюць больш высокія вынікі, чым тыя, якія размешчаны на ўрадлівых землях.

"Інвестыцыі ў мадэрнізацыю малочнай галіны далі станоўчыя вынікі. Амаль 40 працэнтаў малочнатаварных ферм працуюць па сучасных тэхналогіях. Але нямала іх яшчэ застаецца недабудаванымі. Патрабаванні да ўрада і аблвыканкамаў ранейшыя: да канца гэтай пяцігодкі завяршыць усё пачатае будаўніцтва такіх ферм", - заявіў Аляксандр Лукашэнка.

Нараўне з гэтым ён звярнуў увагу, што мала пабудаваць добры будынак і ўстанавіць найноўшае абсталяванне, трэба яшчэ ўкамплектаваць фермы высакаякасным статкам, паўнацэнна і танна накарміць жывёл і захаваць іх здароўе.

Аляксандр Лукашэнка таксама звярнуў увагу на неабходнасць павелічэння прадукцыйнага гаспадарчага выкарыстання кароў. "На гэтай аснове трэба павялічыць пагалоўе буйной рагатай жывёлы зыходзячы з крытэрыю: адна галава на адзін гектар сельскагаспадарчых угоддзяў, - сказаў ён. - На жаль, у гаспадарках пагалоўе кароў павялічваецца нізкімі тэмпамі".

Павышэнне прадукцыйнасці ў малочнай жывёлагадоўлі павінна быць забяспечана і за кошт сістэмнай селекцыйна-племянной работы. "Тут рашаючае слова за вучонымі. Створана папуляцыя галштынскай жывёлы айчыннай селекцыі. Па прадукцыйнасці ў два разы пераўзыходзіць нашу чорна-пярэстую пароду. Што яшчэ трэба? Толькі дысцыпліна выканання. Яе павінны забяспечыць мясцовыя ўлады", - адзначыў кіраўнік дзяржавы.

Ён даручыў ураду сумесна з аблвыканкамамі забяспечыць адпаведны ўзровень селекцыйнай работы і падрыхтаваць неабходныя кадры для гэтага напрамку. 
"Нашы магчымасці ў селекцыйнай рабоце павінны даць штуршок развіццю эфектыўнай мясной жывёлагадоўлі", - падкрэсліў беларускі лідар.

Акрамя таго, прадоўжыў Аляксандр Лукашэнка, неабходна даць дзейсны імпульс развіццю свінагадоўлі, птушкагадоўлі і авечкагадоўлі. "Але, як мы ведаем, праблемы там ёсць. Гэта і недасканаласць кармавой базы, і ўстарэлая інфраструктура, безгаспадарчасць і разгільдзяйства", - канстатаваў кіраўнік дзяржавы.

Аляксандр Лукашэнка ўказаў і на нізкую ўвагу да рыбагаспадарчай дзейнасці. "А разам з тым рыба ўваходзіць у пералік страў нацыянальнай кухні Беларусі. З улікам усё большага патоку турыстаў у нашу краіну яна будзе запатрабавана", - упэўнены Прэзідэнт.

Лукашэнка папярэджвае кіраўнікоў аб непазбежнай адказнасці за карупцыю

"Запомніце - ад старшыні райвыканкама, заканчваючы прэм'ер-міністрам, - гэта кадравы рэестр Прэзідэнта. І ўсё, што з імі звязана, мне дакладваецца неадкладна па пытаннях карупцыі, крадзяжоў і іншых пытанняў. І даравання вы не чакайце!" - падкрэсліў беларускі лідар.

"Ужо людзі стогнуць у некаторых раёнах. Работы няма, вынікаў няма, а ён пры людзях, пачынаючы ад лазні і заканчваючы ўласным, і для дзяцей, і для сябе жыллём, указанні раздае", - адзначыў Прэзідэнт.

"Глядзіце, мужыкі. Лепш бедным, але на волі. Чым багатым там (у месцах пазбаўлення волі. - Заўвага БЕЛТА). Усё на вачах у людзей. Не думайце, што вас складана вызначыць і ніхто ведаць не будзе", - папярэдзіў Аляксандр Лукашэнка.

"Сталі нахабнымі да крайняй ступені" - Лукашэнка патрабуе выкараніць пасрэдніцтва пры закупках унутры краіны

"Сталі нахабнымі да крайняй ступені. Завозяць усё, што папала, - тое, што вырабляецца ў краіне і за што заплачаны падаткі. Сваё ляжыць, гніе дзесьці, а мы ўсё вязём з-за мяжы", - звярнуў увагу кіраўнік дзяржавы.

"Рашэнні павінны быць прыняты", - падкрэсліў Аляксандр Лукашэнка.

"З пасрэднікамі трэба вельмі строга - не факты мне пералічаць, а зрабіць так, каб іх наогул не было. У краіне ўжо закупляюць праз пасрэднікаў. Толькі прамыя закупкі ад вытворцы!" - запатрабаваў Прэзідэнт.

Кіраўнік дзяржавы таксама звярнуў увагу кіраўнікоў рознага ўзроўню на неабходнасць забеспячэння парадку ў арганізацыях АПК, захаванасці таварна-матэрыяльных каштоўнасцей і падтрымання высокай дысцыпліны. У тым ліку трэба ўдзяляць больш увагі пытанням захаванасці ўрадлівасці зямель, аховы прыроды, выплаты заработнай платы работнікам. За адсутнасць попыту і бардак будзе строгае запатрабаванне, папярэдзіў беларускі лідар. "Закасвайце рукавы і пачынайце працаваць", - сказаў ён.

Лукашэнка запатрабаваў неадкладна правесці кантрольныя праверкі па ўсіх выяўленых у АПК парушэннях

Прэзідэнт звярнуўся да кіраўніцтва Генпракуратуры, МУС і КДК. "Правядзіце кантрольныя праверкі неадкладна, і вельмі строга трэба пакараць вінаватых па ўсіх выяўленых у АПК парушэннях і фактах, якія былі сёння даложаны. Далажыце мне - якія прыняты рашэнні, як пакараны вінаватыя", - запатрабаваў ён.

"Хопіць размаўляць на гэтыя тэмы, правядзіце кантрольныя праверкі і прывядзіце ўсіх да прытомнасці", - прадоўжыў кіраўнік дзяржавы.

"Ігар Анатольевіч, мы з вамі дамаўляліся: да 15 красавіка ўсю тэхніку - на лінейку гатоўнасці", - сказаў Прэзідэнт, звяртаючыся да міністра ўнутраных спраў Ігара Шуневіча. Ён падкрэсліў, што на месцах гатоўнасць тэхнікі да пасяўной павінна быць у цэнтры ўвагі падраздзяленняў ДАІ. "Глядзіце ўсю тэхніку. Не дай бог, будзе разукамплектавана - неадкладна да адказнасці ўсіх, толькі так мы навядзём парадак. Тэрмін да 15 красавіка, і мне потым даложыце", - адзначыў Аляксандр Лукашэнка.

Асаблівая ўвага таксама павінна быць удзелена выплаце заработнай платы. "Такія пытанні - гэта адказнасць пракуратуры, вельмі сур'ёзна паглядзіце на гэта", - дадаў ён.

Акрамя таго, Прэзідэнт указаў пра недастатковасць прымаемых мер па спыненні крадзяжу паліва. Ён упэўнены, што трэба вельмі строга караць за крадзеж як паліва, так і ў цэлым матэрыяльна-тэхнічных каштоўнасцей.

Закранаючы пытанні навядзення парадку ў АПК, кіраўнік дзяржавы адзначыў: "Ніхто нікога не прымушае прыватызаваць гаспадаркі, і не трэба. Але калі народная гаспадарка, калі дзяржаўнае прадпрыемства - значыць, будзе забяспечаны кантроль з боку ўласніка, гэта значыць дзяржавы".

У ходзе дакладаў генпракурора і міністра ўнутраных спраў былі агучаны шматлікія факты парушэнняў у сферы сельскай гаспадаркі, з якімі Аляксандр Лукашэнка і запатрабаваў разабрацца вельмі строга.

Лукашэнка даручыў ураду выпрацаваць дзейсны механізм рэалізацыі канцэпцыі "вёска будучага"

Кіраўнік дзяржавы адзначыў, што забяспечыць галіну кваліфікаванымі кадрамі, прыпыніць адток працаздольнага насельніцтва ў горад без павышэння якасці жыцця сельскага насельніцтва, прывабнасці аграрнай працы і сельскага ладу жыцця немагчыма. Таму яшчэ адной задачай з'яўляецца стварэнне "вёскі будучага". Жыццё ў ёй ні ў чым не павінна ўступаць гарадскому, падкрэсліў Прэзідэнт.

"Даручаю ўраду сумесна з рэгіёнамі выпрацаваць дзейсны механізм рэалізацыі канцэпцыі "вёска будучага" з улікам рэгіянальных асаблівасцей", - сказаў Аляксандр Лукашэнка.

Ён запатрабаваў прыняць усе меры для комплекснага развіцця тэрыторый, уключаючы эфектыўнае выкарыстанне пустуючага жылля ў малых вёсках і на хутарах. Таксама неабходна распрацаваць планы развіцця сельскіх населеных пунктаў і аграгарадкоў, вынікам выканання якіх стане поўная адпаведнасць гармоніі прыроды і дынамікі тэхналогій.

Прэзідэнт пацікавіўся, што робіцца для павышэння ўзроўню жыцця ў вёсцы. "Як нам падняць неперспектыўныя вёсачкі? Зрухі ў гэтым напрамку павінны быць ужо ў бліжэйшы час", - даручыў кіраўнік дзяржавы.

Аляксандр Лукашэнка запатрабаваў ва ўсіх сельскіх населеных пунктах і аграгарадках Беларусі распрацаваць і поўнасцю ўкараніць новыя сацыяльныя стандарты. "У кожным раённым цэнтры, аграгарадку, вёсцы павінны быць добрыя дарогі, якасная вада, сацыяльнае абслугоўванне, забяспечанасць неабходнымі таварамі і інтэрнэт, пажадана высакаскорасны", - сказаў ён.

Толькі пры вырашэнні існуючых праблем аграрная галіна зможа выйсці на якасна новы ўзровень, звярнуў увагу Прэзідэнт. "Ён прадугледжвае прэстыж і камфорт сельскага быту, моду, калі хочаце, на ўласны дом і вакол яго кавалачак зямлі, гарманічнае спалучэнне прыгажосці беларускай прыроды і высокіх тэхналогій сучаснага жыцця", - адзначыў кіраўнік дзяржавы.

Лукашэнка: у аграрныя ВНУ трэба адбіраць абітурыентаў, знаёмых з жыццём вёскі і вытворчасцю

На думку Прэзідэнта, асноўная прычына парушэнняў тэхналогій у сельскай гаспадарцы - няўменне і нежаданне кіраўнікоў і спецыялістаў арганізаваць работу на належным узроўні.

"Часта мы рыхтуем спецыялістаў, у якіх няма ніякага жадання працаваць у вёсцы. Такі выпускнік праз два гады, прынёсшы не столькі карысці, колькі шкоды гаспадарцы, пойдзе ў іншыя структуры. Урад павінен выбудаваць аптымальную сістэму. Для паступлення ў аграрныя ВНУ неабходна штогод адбіраць абітурыентаў, знаёмых з сельскім укладам жыцця і вытворчасцю", - лічыць Аляксандр Лукашэнка.

Менавіта іх трэба накіроўваць на мэтавую падрыхтоўку ва ўстановы вышэйшай і сярэдняй спецыяльнай адукацыі, падкрэсліў кіраўнік дзяржавы. "Пры гэтым я ставіў перад вамі задачу ў лепшых гаспадарках стварыць школы і накіраваць туды па 10-15, а магчыма, па 6-7 перспектыўных маладых людзей, якія ўбачаць сапраўдную вытворчасць, да якой мы імкнёмся. Мы іх дашліфуем за паўгода, максімум за год. Неабавязкова, каб яны там увесь час былі, а на пікавых мерапрыемствах: пасяўная, уборачная, нарыхтоўка кармоў, іншыя тэхналагічныя прыёмы - яны вызначаць самі, дзе і колькі ім быць. У кожнай вобласці павінны былі быць створаны такія школы. У нас такіх прадпрыемстваў дастаткова", - лічыць Прэзідэнт.

Прэтэнзіі ў пытанні падрыхтоўкі кадраў і да работнікаў вытворчасці. "Вам як заказчыкам кадраў для вёскі трэба непасрэдна ўдзельнічаць у падрыхтоўцы будучых работнікаў. Арганізаваць для іх добрую практыку, дадатковае навучанне з улікам патрэбнасці канкрэтнай вытворчасці, стварыць неабходныя ўмовы ў перыяд вучобы і на старце вытворчай дзейнасці", - адзначыў беларускі лідар.

Аляксандр Лукашэнка прывёў у прыклад ІТ-кампаніі, якія гатовы фінансаваць падрыхтоўку спецыялістаў для сваіх патрэб у дзяржаўных ВНУ. 
"Я нешта не пачуў ад вас такіх прапаноў, - папракнуў Прэзідэнт кіраўнікоў сельгасарганізацый. - Таму хачу пачуць, як міністр збіраецца разам з губернатарамі вырашаць пытанне фарміравання стабільнага кадравага корпуса для вырашэння праблем вёскі".

Кіраўнік дзяржавы таксама звярнуў увагу на частую змену кіраўнікоў і спецыялістаў на сельскагаспадарчых прадпрыемствах. Паводле яго слоў, адпаведныя рашэнні прымаюцца замест таго, каб дапамагчы разабрацца з прычынамі, якія тармозяць развіццё гаспадарак, і аказаць ім садзейнічанне. У 2017 годзе ў сельскагаспадарчых арганізацыях адзначаны 273 такія выпадкі. У Гомельскай вобласці, напрыклад, замянілі кожнага трэцяга кіраўніка.

"Замянілі - напэўна, трэба было замяніць. Але кадравая чахарда, калі на працягу двух-трох гадоў, а часам і аднаго года ў гаспадарцы мяняецца па некалькі кіраўнікоў, як правіла, завяршаецца правалам. І ніхто за гэта не адказвае - ні старшыня райвыканкама, ні губернатар, ні памочнік Прэзідэнта - інспектар у вобласці", - канстатаваў Аляксандр Лукашэнка.

Прэзідэнт падкрэсліў, што кадравыя пытанні не вырашыць без павышэння прэстыжу працы ў вёсцы і ўдасканалення сістэмы яе аплаты. "Патрабаваў і буду патрабаваць своечасовай выплаты заработку нашым работнікам. Пастаўленая задача па павышэнні яго ўзроўню адносіцца і да сельскагаспадарчага сектара, а можа, нават і перш за ўсё да яго. Не такія там багатыя людзі, а працуюць больш, чым гараджане. Але грошы, вядома, павінны быць зароблены", - падкрэсліў Аляксандр Лукашэнка.

Лукашэнка раіць мяняць стыль работы ў аграрнай галіне

"Мяняйце стыль работы і прыстасоўвайцеся да новага часу і кадраў. Вучыць і паказваць трэба, гэта не лішняе. Але трэба рабіць так, каб ад гэтага была карысць", - падкрэсліў Аляксандр Лукашэнка.

Прэзідэнт звярнуў увагу, што вучобу напярэдадні пасяўной або ўборачнай трэба праводзіць непасрэдна на месцах, а не ў Мінску або на мерапрыемствах рэспубліканскага ўзроўню. 
"Калі губернатар лічыць, што яму трэба кагосьці падвучыць, калі ласка, няхай на месцы вучаць па якой-небудзь тэме", - сказаў кіраўнік дзяржавы.

Міністр сельскай гаспадаркі і харчавання Леанід Заяц згадзіўся, што сёння вёсцы патрэбна якасна іншае развіццё. Перш за ўсё, неабходна павышэнне эфектыўнасці, якое забяспечвае канкурэнтаздольнасць прадукцыі, што дало б магчымасць заняць свае нішы на сусветных рынках.

На думку міністра, развіццё аграрнай галіны стрымліваецца па некалькіх прычынах, у іх ліку недапрацоўкі ў сферы земляробства, што ўскладняе якасную нарыхтоўку кармоў. У жывёлагадоўлі неабходна павышаць эфектыўнасць работы малочнатаварных комплексаў. Ёсць факты безгаспадарчасці і безадказнасці пры эксплуатацыі сельгастэхнікі. Што датычыцца фінансавага аздараўлення арганізацый АПК, то неабходная прававая база для гэтага ёсць, цяпер на першы план выходзіць разумна наладжаны менеджмент.

У аграрнай галіне ў бягучым годзе неабходна прыняць усе меры, каб кожная сельгаскультура давала прыбытак. "У дзеючых умовах такія магчымасці ў краіне ёсць", - лічыць Леанід Заяц.
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