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Тема недели: Форум "Восточная Европа: в поисках безопасности для всех"

Форум "Восточная Европа: в поисках безопасности для всех" проходит в Минске 23-25 мая. Его организатором выступила экспертная инициатива "Минский диалог". Мероприятие должно положить начало ежегодному открытому и масштабному диалогу между ведущими экспертами из Восточной Европы, Европейского союза, России, США и Китая. Минск предоставляет качественно новую площадку для дискуссий о настоящем и будущем региональной и международной безопасности. 

В нынешнем форуме принимают участие 350 экспертов и официальных лиц более чем из 40 стран. Среди спикеров - генеральный секретарь ОБСЕ Томас Гремингер, заместитель помощника генсекретаря НАТО по политическим вопросам и политике безопасности Джеймс Аппатурай, экс-генсекретарь ОДКБ Николай Бордюжа, генеральный директор секретариата Совета государств Балтийского моря Майра Мора, экс-председатель Парламентской ассамблеи ОБСЕ Кристин Муттонен.

24 мая Президент Беларуси Александр Лукашенко принял участие в форуме.

Значимость Минска как удобной переговорной площадки возрастает - Лукашенко 

Об этом Президент Беларуси Александр Лукашенко заявил на международной экспертной конференции "Восточная Европа: в поисках безопасности для всех". 

"Не случайно это мероприятие проходит в Минске. Здесь уже традиционно представители различных стран и регионов планеты могут в абсолютно спокойной обстановке и полной безопасности обсуждать абсолютно любые, даже самые острые, вопросы. Благодаря многовекторной внешней политике страны, уважению к иностранным партнерам, устойчивому социально-экономическому развитию нашего государства возрастает его значимость как удобной площадки для любых переговоров", - заявил глава государства.

Он отметил участие в конференции экспертов, ученых и представителей стран Западной и Восточной Европы, России, США и Китая. "Это подтверждает глобальность рассматриваемых вами проблем. Ведь речь идет о концептуальных аспектах международной безопасности, конкретных "горячих" и "замороженных" конфликтах", - сказал Александр Лукашенко.

По его словам, минская экспертная площадка призвана способствовать обмену мнениями, аргументированной дискуссии и началу диалога, дефицит которого отчетливо ощущается в международных отношениях.

"Любой здравомыслящий человек подтвердит, что сегодня нет более важного вопроса, чем сохранение мира и обеспечение его устойчивого развития. Поэтому важно выработать и представить политикам четкие предложения, как это сделать с соблюдением интересов всех сторон. Еще лучше, если ваши идеи будут воздействовать на широкое общественное сознание. Для многих людей очевидно, что с момента окончания холодной войны европейская архитектура безопасности еще не переживала столь глубокого системного кризиса", - подчеркнул белорусский лидер.

Президент напомнил, что Беларусь внесла инициативу о необходимости начала нового масштабного международного диалога по вопросам безопасности, который должен быть направлен на преодоление существующих противоречий во взаимоотношениях государств на общем пространстве Евроатлантики и Евразии. "Не имеет значения, как он будет называться - Новый Хельсинкский процесс, "Хельсинки-2" или еще как-то. И не важно, где он будет проходить. И совсем не важно, кто тут инициирует этот процесс. Мы все должны его инициировать, потому что мир дороже всего. Важно, чтобы такой диалог начался и его результатом стало реальное укрепление международной безопасности", - отметил Александр Лукашенко. 

Лукашенко: современные международные отношения напоминают ситуацию перед Первой мировой 

"Крупным геополитическим игрокам пора задуматься о состоянии современных международных отношений, которые уж очень напоминают ситуацию перед Первой мировой войной, - сказал глава государства. - В числе ее причин Федеральный президент ФРГ Франк-Вальтер Штайнмайер назвал "зыбкость фундамента" отношений между великими державами, а также "отсутствие воли и инструментов для формирования доверия и мирного баланса интересов". Тот период он охарактеризовал как "ужасающую историю несостоятельности элит, в том числе военных и дипломатических".

Александр Лукашенко считает, что некоторые политики уже забыли и ужасы Второй мировой войны, закончившейся не так давно.

"Великие державы, призванные быть надежными гарантами стабильности, сегодня не могут прийти к единому мнению ни по одному из серьезнейших вопросов. С одной стороны, они говорят о важности сохранения архитектуры современной безопасности, а с другой - не оставляют попыток обойти вето в Совбезе ООН", - констатировал Президент.

Александр Лукашенко выразил обеспокоенность прежде всего отсутствием гарантий недопущения масштабного вооруженного конфликта, пусть даже непреднамеренного. В условиях нынешних глобальных геополитических и экономических трансформаций в мире принципиальные противоречия между государствами накапливаются и принимают острую форму.

"На авансцену вновь выходит стратегическое соперничество, конкуренция между ведущими странами. Снова, пусть и под благовидными предлогами, они делают ставку на силу, в том числе военную, как один из видов продвижения своих интересов. Прямое и косвенное нарушение международного права, пренебрежение им становится пугающей практикой, которая оправдывается аналогичными действиями оппонентов", - заметил белорусский лидер.

Александр Лукашенко обратил внимание на то, что между Западом и Россией набирают обороты санкционное и информационное противоборство, торговые войны. Нагнетается ситуация между США, ЕС и Россией, во что вовлекают и Китай. Активно раскручивается маховик гонки вооружений.

Президент отметил, что важнейшим отличием сегодняшней ситуации является непредсказуемость, когда даже так называемые красные линии уже никого не останавливают.

Кроме того, наряду с беспрецедентным ростом терроризма и числа региональных конфликтов, мощными социально-экономическими дисбалансами, фундаментальными угрозами демографического и экологического характера появляются новыми "мутировавшие" вызовы. В частности, глава государства упомянул электронные и цифровые методы, которые используются в политической борьбе и медиапространстве, кибервоздействие, ставшее фактором всеобщей уязвимости.

"Даже большой спорт, включая Олимпийские игры, бывшие некогда символом примирения, вновь становится разменной монетой в политических играх. Мы даже успели забыть о таком виде противостояния", - сказал Президент. 

Лукашенко: Европа может показать пример в решении вопросов между Востоком и Западом 

"Если сегодня великие державы не могут договориться между собой, то это не означает, что все остальные страны должны сидеть молча и ждать их указаний. Убежден, что Европа может и должна показать пример в решении вопросов, существующих между Востоком и Западом. Стать местом урегулирования злободневных проблем. Прежде всего таких, как украинский кризис", - заявил глава государства.

По словам Президента, совершенно очевидно, что многие прежние рецепты глобального и регионального управления, преодоления конфликтов и естественных противоречий уже не годятся. "Они часто не срабатывают, а новые еще не выработаны. К сожалению, в этих условиях мировые игроки не готовы к остановке спирали конфронтации и даже к компромиссам. Мы видим, что ни одна международная проблема реально не решается", - констатировал Александр Лукашенко.

В этой связи он привел ряд примеров: Ближний Восток, Сирия, Украина. Непросто складывается обстановка вокруг Северной Кореи. "Опять закручивается опасный узел вокруг соглашения по иранской ядерной программе. Показательно, что не только Россия, наш союзник, но и Евросоюз видят угрозы для безопасности в этом регионе в связи с нарушением имеющихся договоренностей", - отметил глава государства.

"И нам, Беларуси, и многим странам Центральной и Восточной Европы, представители которых здесь присутствуют, грозит оказаться на линии цивилизационного разлома. Уверен, что такая перспектива названным мною странам неприемлема. Уже является очевидной взаимосвязь, казалось бы, далеких конфликтов в других регионах мира и нелегальной миграции, а также угрозы терроризма в Европе. Ведь безопасность из абстрактного понятия стала конкретным, осязаемым явлением, а ее отсутствие в любой момент может затронуть каждого из нас", - сказал белорусский лидер. 

Лукашенко: Беларусь не с Россией против Европы и не с Европой против России 

"Беларусь - суверенное государство и четко осознает свое положение на международной оси координат. Мы не с Россией против Европы и не с Европой против России и всего Востока. Для нас в принципе неприемлем вопрос, с кем мы, - подчеркнул Александр Лукашенко. - Просто наше положение дает ответ на этот вопрос. Мы это место жительства белорусского народа не выбирали - так Господь определил. Отсюда наша и внешняя политика, и позиция вообще".

Президент обратил внимание, что союзнические отношения Беларуси с Россией, ориентация на интеграцию в формате Евразийского экономического союза ни в коей мере не ущемляют интересов стран Европы. И наоборот - развитие отношений с ЕС, США, Западом не противоречит динамике тесного взаимодействия на Востоке, а служит созданию зоны доверия.

"Внешнеполитические инициативы Беларуси широко и абсолютно известны. Это продвижение идей партнерства интеграционных объединений в Большой Европе, обновление общеевропейского диалога по укреплению безопасности и сотрудничества. Они являются логичным выражением объединительной повестки дня, которую Минск предлагает другим членам мирового сообщества", - сказал глава государства. 

Лукашенко: Беларусь не рвется в миротворцы, но конфликт в Украине нужно ликвидировать как можно раньше

"В последнее время нас начинают упрекать, что мы якобы рвемся в миротворцы. Мы никуда не рвемся. У нас своих проблем больше, чем достаточно. Но я уже сказал о нашей заинтересованности в спокойствии в Украине. Если в Украине не будет мира, будет жарко не только нам, но и всем вам. Этот конфликт как можно раньше нужно не просто погасить - ликвидировать. И в этом вы можете на нас рассчитывать. Мы сделаем все, о чем договорятся конфликтующие стороны", - заявил Александр Лукашенко.

Глава государства обратил внимание, что на Донбассе продолжают гибнуть ни в чем не повинные мирные жители, до сих пор полностью не выполнен ни один пункт минских соглашений.

"Украина - не просто наш сосед. Как и россияне, это братский нам народ. Мы за короткий промежуток времени приняли у себя более 150 тыс. украинских переселенцев и их семей. Помогаем им в трудоустройстве, медобслуживании, социальной и психологической адаптации. Оказываем гуманитарную помощь людям по обе стороны "линии размежевания" на Донбассе, - отметил белорусский лидер. - В каком бы формате не проходили переговоры - "нормандском", трехсторонней контактной группы, двустороннем "Волкер - Сурков", - стороны всегда могут рассчитывать на содействие Беларуси".

Президент убежден, что единственный путь урегулирования любых международных споров - отказаться от эмоций, накопившихся обид, предрассудков, предубеждений, взаимных обвинений и вернуться к диалогу. 

Для Беларуси одним из ключевых компонентов безопасности был и остается экономический - Лукашенко 

"Для Беларуси одним из ключевых компонентов безопасности был и остается экономический. Этот компонент должен лежать в основе всего. Будет развиваться экономика в государствах, будут иметь люди рабочее место, а следовательно, и хоть какие-то доходы для того, чтобы удовлетворить свои потребности и своей семьи, - будет мир. Этот подход мы целенаправленно продвигаем на всех уровнях, включая ОБСЕ", - сказал Александр Лукашенко. 

Президент считает, что для обеспечения неконфронтационного и устойчивого развития региона на фоне растущего геополитического противостояния многие государства недооценивают реализацию многоуровневых интеграционных проектов. 

"Находясь на стыке Евразийского и Европейского союзов, Беларусь особо заинтересована в их взаимном сближении. Нужно переходить от абстрактных разговоров к конкретному взаимодействию. Точек соприкосновения чрезвычайно много: в экономике, энергетике, экологии, гуманитарном сотрудничестве, транспорте, логистике, в борьбе с нелегальной миграцией, трансграничной преступностью, наркоманией, торговлей людьми и так далее", - привел примеры глава государства.

Именно через них шаг за шагом может выстраиваться модель сближения двух крупнейших интеграционных образований и нарабатываться взаимное доверие, убежден Александр Лукашенко. "Полагаем, что это несет огромные выгоды для всего континента - от Атлантики до Тихого океана", - заметил он.

"Не должны появляться новые разделительные линии, а урегулирование затяжных конфликтов может происходить посредством многостороннего экономического сотрудничества. Такую логику необходимо противопоставлять тем, кто распространяет мнение, что Запад и Восток не нужны друг другу", - сказал Президент.

Глава государства подчеркнул, что странам надо снова научиться слушать и слышать аргументы друг друга, быть готовыми к разумным компромиссам.
"Говорю и о российских, и о европейских, американских, китайских партнерах. О больших и малых странах, ближних и дальних соседях", - добавил белорусский лидер. 

Формат диалога в ОБСЕ необходимо постепенно расширять - Лукашенко 

"Сегодня реальностью стал мир многополярный. Возросло влияние других, неевропейских регионов. Необходимо постепенно расширять формат диалога в рамках ОБСЕ. Привлекать к нему таких игроков, как Индия, Япония и, конечно, Китай, который благодаря реализации своей инициативы "Один пояс и один путь" постепенно превращается в фактор европейской политики, как бы кому-то этого не хотелось", - отметил Александр Лукашенко. 

По его словам, сейчас как никогда велика потребность в государствах-единомышленниках, заинтересованных в конструктивном обсуждении всего комплекса накопившихся проблем.

Президент констатировал, что при кризисе сферы безопасности, усилении конфронтации и практически полном отсутствии доверия возможности дипломатии существенно ограничены. Их критически мало. 

"Одной из действенных площадок для диалога является ОБСЕ, которую необходимо совместно поддержать, если хотите - реанимировать. Многие уже забыли, что такое ОБСЕ. Мы видим усилия в этом направлении генерального секретаря Гремингера, а также нынешнего итальянского председательства в ОБСЕ. Но и они в одиночку ничего не сделают, им нужна поддержка", - заметил глава государства.

Беларусь готова к активному взаимодействию с руководством, исполнительными структурами и институтами этой организации, итальянским председательством, со всеми государствами-участниками, разделяющими эти подходы. "Мы говорим на одном языке в духе Хельсинки", - заявил Александр Лукашенко.

Президент убежден, что такой диалог, сколько бы времени он ни потребовал и какие бы формы ни принимал, в конечном итоге приведет к формированию новых конструктивных отношений в регионе ОБСЕ. 

"Уже сегодня видно, что эта работа будет трудной, долгой и потребует консолидации наших усилий. Но мы можем и должны опираться на этом пути на позитивный опыт Хельсинкского процесса, который действительно решил много международных вопросов. Однако следует освободиться от иллюзий и избежать ошибок при адаптации и развитии этого процесса на нашем пространстве. Его не надо воспроизводить автоматически", - считает белорусский лидер. 

Лукашенко призывает средние и малые страны не играть роль статистов в мировой политике 

"В силу непримиримости позиций ключевых игроков именно средние и малые страны получают уникальную возможность инициировать предложения по диалогу и мерам доверия. Необходимо ею воспользоваться, а не играть роль статистов или союзников по военно-политическим блокам, таким как НАТО или ОДКБ, - подчеркнул Александр Лукашенко. - Нужно в хорошем смысле нарушить монополию диалога по этим вопросам только между большими странами".

Более ответственную позицию следовало бы занять и НАТО, считает Президент. "Многие проблемы, с которыми мы столкнулись сегодня, были вызваны расширением НАТО на восток, - заметил глава государства. - Я имею право это сказать, потому что это все было на моих глазах - на глазах первого Президента Беларуси".

Александр Лукашенко также прокомментировал предпринимаемые отдельными политиками действия, которые могут негативно влиять на ситуацию в мире. "Мы, часто наблюдая некоторые телодвижения, порой неуклюжие, мировых политиков крупных прежде всего государств, пытаемся понять мотивы их поступков. Мне кажется, что некоторые из них полагают: "Вот сегодня я что-то сказал или скажу, неважно как, - завтра это все уйдет, можно открутить, отвинтить, вернуть время обратно". Самая большая ошибка этих политиков в том, что сегодня сказал - завтра сделал, думая о том, что это не приведет к какому-то глобальному кризису. Но в политике и жизни так: сказал, сделал - назад вернуть невозможно", - обратил внимание Президент.

"Поэтому прежде чем говорить и предпринимать, казалось бы на первый взгляд, незначительные шаги в том или ином направлении, надо думать, что сказать, а самое главное - что сделать. И понимать, что любой шаг может привести к таким последствиям, которые все больше и дальше будут втягивать не только тебя, но и многие народы в неприемлемый для мира процесс, - подчеркнул белорусский лидер. - К сожалению, мы, политики, очень заболели этой страшной болезнью".

"Вы - эксперты, вы - не простые люди. Вы люди, которые формируют подобное и прочие мнения политиков. Вы не просто влияете на политиков, вы им в руки даете не только тексты выступлений, но и суть той политики, которую они и их страны проводят. Настало ваше время подумать о том, как будет развиваться наша планета не только завтра, но и в перспективе", - заявил глава государства. 

Лукашенко призывает хранить мир и приглашает в Минск представителей любых политических взглядов 

Глава государства отметил, что все, о чем говорили на конференции представители разных сторон, является правдой. "Это факт. Никуда не денешься. И если мы будем лоб в лоб настаивать на том, что было сказано, - не найдем решения ни одной проблемы. Трудно отодвинуть, вынести за скобки или подвести черту под тем, что сказано и что было. Но надо. Может быть, вынести многое за скобки и определить те точки, где мы можем найти соприкосновение и получить результат", - сказал он.

"Вот в этом направлении приезжайте в Минск в любое время с любыми политическими убеждениями. Вам казалось, что в Минск нельзя приехать, потому что здесь не терпят альтернативной точки зрения. Вы будете "приятно разочарованы", побывав здесь, особенно те, кто в первый раз. Здесь как раз не проводят совещание, если нет различных и даже альтернативных точек зрения. Приезжайте, обсуждайте. Если с моей стороны что-то нужно будет для этого - скажите. В направлении мира я готов идти", - заявил Президент.

Александр Лукашенко подчеркнул, что главное - сохранить мир. 

"Мы убеждаем друг друга, как хорош мир, как важно, чтобы этот мир был. Вот вы сейчас выйдете на улицу и посмотрите вокруг: природа, солнце, воздух хороший, люди довольны, что спокойно и мирно. Я говорю не только про Беларусь, а про любую страну. Неужели это хочется кому-то разрушить? Зачем, чтобы снова миллионы людей погибали? Все этим сказано. Давайте сохраним это", - призвал белорусский лидер.

По его словам, многие уже забыли, что такое война, и в мире остается все меньше свидетелей тех событий. "Ну, так давайте будем верить тем, кто еще остался жив и говорит об этой войне, как об ужасе и трагедии. И не допустим ее. Мир настолько хрупкий, что один неверный шаг и полыхнет страшная война. И там уже никто не будет говорить о причинах, кто виноват… Мы будем убивать друг друга. Зачем, ради чего?", - поставил вопрос глава государства.

"Давайте будем жить, растить детей, образование им давать хорошее, будем творить. Вот и все. И в этом направлении надо делать шаги, а не вспоминать, кто что сделал и кто куда двинулся. Давайте уйдем от этого и сделаем конкретные шаги", - добавил Президент. 

Гремингер призывает придать политический импульс минским соглашениям

Генеральный секретарь ОБСЕ Томас Гремингер, выступая на форуме "Восточная Европа: в поисках безопасности для всех", призвал придать политический импульс минским соглашениям.

Томас Гремингер назвал кризис в Украине самой большой проблемой в регионе и призвал вместе работать над ее решением. "Нам нужно запустить политический импульс, чтобы помочь дальше двигаться минским соглашениям, - сказал он. - В рамках заседания нормандской четверки можно сделать так, чтобы начать двигаться в правильном направлении".

Генсек ОБСЕ выразил уверенность, что организация со временем сможет представить удобную платформу для диалога, и в этой связи отметил, что ОБСЕ  нужно подумать о "Хельсинки-2".

В целом генсек призвал все государства к диалогу, без которого не получится сделать шаг вперед и преодолеть растущий скептицизм по отношению с существующему порядку. Без этих усилий, убежден он, можно загнать себя в ситуацию, из которой сложно выйти.

Бордюжа отмечает активную позицию Беларуси в поиске выхода из сложного положения в Восточной Европе 

Николай Бордюжа, занимавший в 2003-2017 годах пост генерального секретаря ОДКБ, выступая на форуме "Минского диалога", отметил активную позицию Беларуси в поиске выхода из сложного положения в Восточной Европе.

"Беларусь опять берет на себя ответственность за организацию работы по поиску выхода из создавшегося очень сложного положения в Восточной Европе", - отметил Николай Бордюжа. Он обратил внимание, что Минск не первый раз становится площадкой для поиска решений очень сложных внешнеполитических проблем, в том числе таких, как ситуация с Нагорным Карабахом, на Донбассе.

Николай Бордюжа выразил убежденность, что для снижения напряженности в Восточной Европе "все вовлеченные стороны должны проявить подлинную политическую волю". Он подчеркнул также, что с позиции силы или превосходства изменить ситуацию в Восточной Европе к лучшему не получится. 

Беларусь стремится к полной прозрачности при проведении военных учений - представитель НАТО

Беларусь стремится обеспечивать полную прозрачность при проведении военных учений. Об этом заявил заместитель помощника генсекретаря НАТО по политическим вопросам и политике безопасности Джеймс Аппатурай на форуме "Восточная Европа: в поисках безопасности для всех" в Минске.

Белорусская сторона стремится к снижению напряженности, работает над тем, чтобы улучшить диалог. "Нужно всячески содействовать прозрачности, когда идет речь о проведении военных учений. Беларусь полностью соответствует букве и духу закона в этом смысле, - сказал Джеймс Аппатурай. - НАТО соответствующим образом реагирует на такие стремления".

Представитель альянса призвал вернуться к прозрачности и предсказуемости по военным вопросам. Он высказал точку зрения, что реальное улучшение ситуации в Восточной Европе напрямую зависит от улучшения отношений между Западом и Востоком, между Россией и НАТО, в частности. "Регион получил бы преимущество от этого", - убежден Джеймс Аппатурай.

Тэма тыдня: Форум "Усходняя Еўропа: у пошуках бяспекі для ўсіх"

Форум "Усходняя Еўропа: у пошуках бяспекі для ўсіх" праходзіць у Мінску 23-25 ​​мая. Яго арганізатарам выступіла экспертная ініцыятыва "Мінскі дыялог". Мерапрыемства павінна пакласці пачатак штогадоваму адкрытаму і маштабнаму дыялогу паміж вядучымі экспертамі з Усходняй Еўропы, Еўрапейскага саюза, Расіі, ЗША і Кітая. Мінск прадастаўляе якасна новую пляцоўку для дыскусій аб сучасным і будучым рэгіянальнай і міжнароднай бяспекі.

У цяперашнім форуме прымаюць удзел 350 экспертаў і афіцыйных асоб з больш як 40 краін. Сярод спікераў - генеральны сакратар АБСЕ Томас Грэмінгер, намеснік памочніка генеральнага сакратара НАТА па палітычных пытаннях і палітыцы бяспекі Джэймс Апатурай, экс-генсакратар АДКБ Мікалай Бардзюжа, генеральны дырэктар сакратарыята Савета дзяржаў Балтыйскага мора Майра Мора, экс-старшыня Парламенцкай асамблеі АБСЕ Крысцін Мутанен.

24 мая Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка прыняў удзел у форуме.

Значнасць Мінска як зручнай перагаворнай пляцоўкі ўзрастае - Лукашэнка

Аб гэтым Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка заявіў на міжнароднай экспертнай канферэнцыі "Усходняя Еўропа: у пошуках бяспекі для ўсіх".

"Не выпадкова гэта мерапрыемства праходзіць у Мінску. Тут ужо традыцыйна прадстаўнікі розных краін і рэгіёнаў планеты могуць у абсалютна спакойнай абстаноўцы і поўнай бяспецы абмяркоўваць абсалютна любыя, нават самыя вострыя пытанні. Дзякуючы шматвектарнай знешняй палітыцы краіны, павазе да замежных партнёраў, устойліваму сацыяльна-эканамічнаму развіццю нашай дзяржавы ўзрастае яго значнасць як зручнай пляцоўкі для любых перагавораў", - заявіў кіраўнік дзяржавы.

Ён адзначыў удзел у канферэнцыі экспертаў, вучоных і прадстаўнікоў краін Заходняй і Усходняй Еўропы, Расіі, ЗША і Кітая. "Гэта пацвярджае глабальнасць разглядаемых вамі праблем. Паколькі размова ідзе аб канцэптуальных аспектах міжнароднай бяспекі, канкрэтных "гарачых" і "замарожаных" канфліктах", - сказаў Аляксандр Лукашэнка.

Паводле яго слоў, мінская экспертная пляцоўка прызначана садзейнічаць абмену меркаваннямі, аргументаванай дыскусіі і пачатку дыялогу, дэфіцыт якога выразна адчуваецца ў міжнародных адносінах.

"Любы разважлівы чалавек пацвердзіць, што сёння няма больш важнага пытання, чым захаванне міру і забеспячэнне яго ўстойлівага развіцця. Таму важна выпрацаваць і прадставіць палітыкам дакладныя прапановы, як гэта зрабіць з захаваннем інтарэсаў усіх бакоў. Яшчэ лепш, калі вашы ідэі будуць уздзейнічаць на шырокую грамадскую свядомасць. Для многіх людзей відавочна, што з моманту заканчэння халоднай вайны еўрапейская архітэктура бяспекі яшчэ не перажывала такога глыбокага сістэмнага крызісу", - падкрэсліў беларускі лідар.

Прэзідэнт нагадаў, што Беларусь унесла ініцыятыву аб неабходнасці пачатку новага маштабнага міжнароднага дыялогу па пытаннях бяспекі, які павінен быць накіраваны на пераадоленне існуючых супярэчнасцей ва ўзаемаадносінах дзяржаў на агульнай прасторы Еўраатлантыкі і Еўразіі. "Не мае значэння, як ён будзе называцца - Новы Хельсінкскі працэс, "Хельсінкі-2" ці яшчэ як-небудзь. І не важна, дзе ён будзе праходзіць. І зусім не важна, хто тут ініцыіруе гэты працэс. Мы ўсе павінны яго ініцыіраваць, таму што мір даражэйшы за ўсё. Важна, каб такі дыялог пачаўся і яго вынікам стала рэальнае ўмацаванне міжнароднай бяспекі", - адзначыў Аляксандр Лукашэнка.

Лукашэнка: сучасныя міжнародныя адносіны нагадваюць сітуацыю перад Першай сусветнай вайной

"Вялікім геапалітычным ігракам пара задумацца пра стан сучасных міжнародных адносін, якія ўжо вельмі нагадваюць сітуацыю перад Першай сусветнай вайной, - сказаў кіраўнік дзяржавы. - У ліку яе прычын Федэральны прэзідэнт ФРГ Франк-Вальтэр Штайнмаер назваў "хісткасць фундаменту" адносін паміж вялікімі дзяржавамі, а таксама "адсутнасць волі і інструментаў для фарміравання даверу і мірнага балансу інтарэсаў".

Аляксандр Лукашэнка лічыць, што некаторыя палітыкі ўжо забылі і жахі Другой сусветнай вайны, якая скончылася не так даўно.

"Вялікія дзяржавы, прызначаныя быць надзейнымі гарантамі стабільнасці, сёння не могуць прыйсці да адзінага меркавання ні па адным з сур'ёзнейшых пытанняў. З аднаго боку, яны гавораць пра важнасць захавання архітэктуры сучаснай бяспекі, а з іншага - не пакідаюць спроб абысці вета ў Савеце Бяспекі ААН", - канстатаваў Прэзідэнт.

Аляксандр Лукашэнка выказаў занепакоенасць перш за ўсё адсутнасцю гарантый недапушчэння маштабнага ўзброенага канфлікту, няхай нават ненаўмыснага. Ва ўмовах цяперашніх глабальных геапалітычных і эканамічных трансфармацый у свеце прынцыповыя супярэчнасці паміж дзяржавамі накопліваюцца і прымаюць вострую форму.

"На авансцэну зноў выходзіць стратэгічнае саперніцтва, канкурэнцыя паміж вядучымі краінамі. Зноў, няхай і знайшоўшы зручную прычыну, яны робяць стаўку на сілу, у тым ліку ваенную, як адзін з відаў пашырэння сваіх інтарэсаў. Прамое і ўскоснае парушэнне міжнароднага права, пагарджанне ім становіцца палохаючай практыкай, якая апраўдваецца аналагічнымі дзеяннямі апанентаў", - заўважыў беларускі лідар.

Аляксандр Лукашэнка звярнуў увагу на тое, што паміж Захадам і Расіяй набіраюць абароты санкцыйнае і інфармацыйнае проціборства, гандлёвыя войны. Нагнятаецца сітуацыя паміж ЗША, ЕС і Расіяй, у што ўцягваюць і Кітай. Актыўна раскручваецца махавік гонкі ўзбраенняў.

Прэзідэнт адзначыў, што важнейшай адметнасцю сённяшняй сітуацыі з'яўляецца непрадказальнасць, калі нават так званыя чырвоныя лініі ўжо нікога не спыняюць.

Акрамя таго, разам з беспрэцэдэнтным ростам тэрарызму і колькасці рэгіянальных канфліктаў, магутнымі сацыяльна-эканамічнымі дысбалансамі, фундаментальнымі пагрозамі дэмаграфічнага і экалагічнага характару з'яўляюцца новыя выклікі, якія "муціравалі". У прыватнасці, кіраўнік дзяржавы ўпамянуў электронныя і лічбавыя метады, якія выкарыстоўваюцца ў палітычнай барацьбе і медыяпрасторы, кіберуздзеянне.

"Нават вялікі спорт, уключаючы Алімпійскія гульні, якія некалі былі сімвалам прымірэння, зноў становіцца разменнай манетай у палітычных гульнях. Мы нават паспелі забыць аб такім відзе процістаяння", - сказаў Прэзідэнт.

Лукашэнка: Еўропа можа паказаць прыклад у вырашэнні пытанняў паміж Усходам і Захадам

"Калі сёння вялікія дзяржавы не могуць дамовіцца паміж сабой, то гэта не азначае, што ўсе астатнія краіны павінны сядзець моўчкі і чакаць іх указанняў. Упэўнены, што Еўропа можа і павінна паказаць прыклад у вырашэнні пытанняў, існуючых паміж Усходам і Захадам. Стаць месцам урэгулявання злабадзённых праблем. Перш за ўсё такіх, як украінскі  крызіс", - заявіў кіраўнік дзяржавы.

Паводле слоў Прэзідэнта, цалкам відавочна, што многія ранейшыя рэцэпты глабальнага і рэгіянальнага кіравання, пераадолення канфліктаў і натуральных супярэчнасцей ужо не прыдатныя. 
"Яны часта не спрацоўваюць, а новыя яшчэ не выпрацаваны. На жаль, у гэтых умовах сусветныя ігракі не гатовы да спынення спіралі канфрантацыі і нават да кампрамісаў. Мы бачым, што ніводная міжнародная праблема рэальна не вырашаецца", - канстатаваў Аляксандр Лукашэнка.

У сувязі з гэтым ён прывёў шэраг прыкладаў: Блізкі Усход, Сірыя, Украіна. Няпроста складваецца абстаноўка вакол Паўночнай Карэі. "Зноў закручваецца небяспечны вузел вакол пагаднення па іранскай ядзернай праграме. Паказальна, што не толькі Расія, наш саюзнік, але і Еўрасаюз бачаць пагрозы для бяспекі ў гэтым рэгіёне ў сувязі з парушэннем існуючых дамоўленасцей", - адзначыў кіраўнік дзяржавы. 

"І нам, Беларусі, і многім краінам Цэнтральнай і Усходняй Еўропы, прадстаўнікі якіх тут прысутнічаюць, ёсць небяспека апынуцца на лініі цывілізацыйнага разлому. Упэўнены, што такая перспектыва названым мною краінам непрымальна. Ужо з'яўляецца відавочнай узаемасувязь, здавалася б, далёкіх канфліктаў у іншых рэгіёнах свету і нелегальнай міграцыі, а таксама пагрозы тэрарызму ў Еўропе. Бяспека з абстрактнага паняцця стала канкрэтнай, адчувальнай з'явай, а яе адсутнасць у любы момант можа закрануць кожнага з нас", - сказаў беларускі лідар.

Лукашэнка: Беларусь не з Расіяй супраць Еўропы і не з Еўропай супраць Расіі

"Беларусь - суверэнная дзяржава і дакладна ўсведамляе сваё становішча на міжнароднай восі каардынат. Мы не з Расіяй супраць Еўропы і не з Еўропай супраць Расіі і ўсяго Усходу. Для нас у прынцыпе непрымальнае пытанне, з кім мы, - падкрэсліў Аляксандр Лукашэнка. - Проста наша становішча дае адказ на гэта пытанне. Мы гэта месца жыхарства беларускага народа не выбіралі - так Бог вызначыў. Адсюль наша і знешняя палітыка, і пазіцыя наогул".

Прэзідэнт звярнуў увагу, што саюзніцкія адносіны Беларусі з Расіяй, арыентацыя на інтэграцыю ў фармаце Еўразійскага эканамічнага саюза ні ў якай меры не ўшчамляюць інтарэсаў краін Еўропы. І наадварот - развіццё адносін з ЕС, ЗША, Захадам не супярэчыць дынаміцы цеснага ўзаемадзеяння на Усходзе, а служыць стварэнню зоны даверу.

"Знешнепалітычныя ініцыятывы Беларусі шырока і абсалютна вядомыя. Гэта пашырэнне ідэй партнёрства інтэграцыйных аб'яднанняў у Вялікай Еўропе, абнаўленне агульнаеўрапейскага дыялогу па ўмацаванні бяспекі і супрацоўніцтва. Яны з'яўляюцца лагічным адлюстраваннем аб'яднальнага парадку дня, які Мінск прапануе іншым членам сусветнай супольнасці", - сказаў кіраўнік дзяржавы.

Лукашэнка: Беларусь не рвецца ў міратворцы, але канфлікт ва Украіне трэба ліквідаваць як мага раней

"Апошнім часам нас пачынаюць папракаць, што мы нібыта рвёмся ў міратворцы. Мы нікуды не рвёмся. У нас сваіх праблем больш, чым дастаткова. Але я ўжо сказаў аб нашай зацікаўленасці ў спакоі ва Украіне. Калі ва Украіне не будзе міру, будзе горача не толькі нам, але і ўсім вам. Гэты канфлікт як мага раней трэба не проста пагасіць - ліквідаваць. І ў гэтым вы можаце на нас разлічваць. Мы зробім усё, аб чым дамовяцца канфліктуючыя бакі", - заявіў Аляксандр Лукашэнка.

Кіраўнік дзяржавы звярнуў увагу, што на Данбасе прадаўжаюць гінуць ні ў чым не вінаватыя мірныя жыхары, да гэтага часу цалкам не выкананы ні адзін пункт мінскіх пагадненняў.

"Украіна - не проста наш сусед. Як і расіяне, гэта брацкі нам народ. Мы за кароткі прамежак часу прынялі ў сябе больш за 150 тыс. украінскіх перасяленцаў і іх сем'яў. Дапамагаем ім у працаўладкаванні, медабслугоўванні, сацыяльнай і псіхалагічнай адаптацыі. Аказваем гуманітарную дапамогу людзям па абодва бакі "лініі размежавання" на Данбасе, - адзначыў беларускі лідар. - У якім фармаце ні праходзілі б перагаворы - "нармандскім", трохбаковай кантактнай групы, двухбаковым "Волкер - Суркоў", - бакі заўсёды могуць разлічваць на садзейнічанне Беларусі".

Прэзідэнт перакананы, што адзіны шлях урэгулявання любых міжнародных спрэчак - адмовіцца ад эмоцый, крыўд, забабонаў, прадузятасці, узаемных абвінавачанняў і вярнуцца да дыялогу.

Для Беларусі адным з ключавых кампанентаў бяспекі быў і застаецца эканамічны - Лукашэнка

"Для Беларусі адным з ключавых кампанентаў бяспекі быў і застаецца эканамічны. Гэты кампанент павінен быць пакладзены ў аснову ўсяго. Будзе развівацца эканоміка ў дзяржавах, будуць мець людзі рабочае месца, а значыць, і хоць нейкія даходы для таго, каб задаволіць свае патрэбнасці і сваёй сям'і, - будзе мір. Гэты падыход мы мэтанакіравана падтрымліваем на ўсіх узроўнях, уключаючы АБСЕ", - сказаў Аляксандр Лукашэнка.

Прэзідэнт лічыць, што для забеспячэння неканфрантацыйнага і ўстойлівага развіцця рэгіёна на фоне ўзрастаючага геапалітычнага процістаяння многія дзяржавы недаацэньваюць рэалізацыю шматузроўневых інтэграцыйных праектаў.

"Знаходзячыся на стыку Еўразійскага і Еўрапейскага саюзаў, Беларусь асабліва зацікаўлена ў іх узаемным збліжэнні. Трэба пераходзіць ад абстрактных размоў да канкрэтнага ўзаемадзеяння. Агульных інтарэсаў вельмі шмат: у эканоміцы, энергетыцы, экалогіі, гуманітарным супрацоўніцтве, транспарце, лагістыцы, у барацьбе з нелегальнай міграцыяй, трансгранічнай злачыннасцю, наркаманіяй, гандлем людзьмі і гэтак далей", - прывёў прыклады кіраўнік дзяржавы.

Менавіта праз іх крок за крокам можа выбудоўвацца мадэль збліжэння двух буйнейшых інтэграцыйных утварэнняў і напрацоўвацца ўзаемны давер, перакананы Аляксандр Лукашэнка. "Лічым, што гэта нясе вялізныя выгады для ўсяго кантынента - ад Атлантыкі да Ціхага акіяна", - заўважыў ён.

"Не павінны з'яўляцца новыя раздзяляльныя лініі, а ўрэгуляванне зацяжных канфліктаў можа адбывацца пры дапамозе шматбаковага эканамічнага супрацоўніцтва. Такую логіку неабходна проціпастаўляць тым, хто распаўсюджвае меркаванне, што Захад і Усход не патрэбны адзін аднаму", - сказаў Прэзідэнт.

Кіраўнік дзяржавы падкрэсліў, што краінам трэба зноў навучыцца слухаць і чуць аргументы адзін аднаго, быць гатовымі да разумных кампрамісаў. 

"Гавару і аб расійскіх, і аб еўрапейскіх, амерыканскіх, кітайскіх партнёрах. Аб вялікіх і малых краінах, блізкіх і далёкіх суседзях", - дадаў беларускі лідар.

Фармат дыялогу ў АБСЕ неабходна паступова пашыраць - Лукашэнка

"Сёння рэальнасцю стаў свет шматпалярны. Узрос уплыў іншых, нееўрапейскіх рэгіёнаў. Неабходна паступова пашыраць фармат дыялогу ў рамках АБСЕ. Прыцягваць да яго такіх ігракоў, як Індыя, Японія і, вядома, Кітай, які дзякуючы рэалізацыі сваёй ініцыятывы "Адзін пояс і адзін шлях" паступова ператвараецца ў фактар еўрапейскай палітыкі, як бы камусьці гэтага не хацелася", - адзначыў Аляксандр Лукашэнка.

Паводле яго слоў, цяпер як ніколі вялікая патрэбнасць у дзяржавах-аднадумцах, зацікаўленых у канструктыўным абмеркаванні ўсяго комплексу існуючых праблем.

Прэзідэнт канстатаваў, што пры крызісе сферы бяспекі, узмацненні канфрантацыі і практычна поўнай адсутнасці даверу магчымасці дыпламатыі істотна абмежаваны. Іх крытычна мала.

"Адной з дзейсных пляцовак для дыялогу з'яўляецца АБСЕ, якую неабходна сумесна падтрымаць, калі хочаце - рэанімаваць. Многія ўжо забылі, што такое АБСЕ. Мы бачым намаганні ў гэтым напрамку генеральнага сакратара Грэмінгера, а таксама цяперашняга італьянскага старшынства ў АБСЕ. Але і яны паасобку нічога не зробяць, ім патрэбна падтрымка", - заўважыў кіраўнік дзяржавы.

Беларусь гатова да актыўнага ўзаемадзеяння з кіраўніцтвам, выканаўчымі структурамі і інстытутамі гэтай арганізацыі, італьянскім старшынствам, з усімі дзяржавамі-ўдзельніцамі, якія падзяляюць гэтыя падыходы. "Мы гаворым на адной мове ў духу Хельсінкі", - заявіў Аляксандр Лукашэнка.

Прэзідэнт перакананы, што такі дыялог, колькі б часу ён ні запатрабаваў і якія формы ні прымаў бы, у выніку прывядзе да фарміравання новых канструктыўных адносін у рэгіёне АБСЕ.

"Ужо сёння відаць, што гэта работа будзе цяжкай, доўгай і запатрабуе кансалідацыі нашых намаганняў. Але мы можам і павінны абапірацца на гэтым шляху на пазітыўны вопыт Хельсінкскага працэсу, які сапраўды вырашыў шмат міжнародных пытанняў. Аднак трэба пазбавіцца ад ілюзій і пазбегнуць памылак пры адаптацыі і развіцці гэтага працэсу на нашай прасторы. Яго не трэба аднаўляць аўтаматычна", - лічыць беларускі лідар.

Лукашэнка заклікае сярэднія і малыя краіны не адыгрываць ролю статыстаў у сусветнай палітыцы

"У выніку непрымірымасці пазіцый ключавых ігракоў менавіта сярэднія і малыя краіны атрымліваюць унікальную магчымасць ініцыіраваць прапановы па дыялогу і мерах даверу. Неабходна ёю скарыстацца, а не адыгрываць ролю статыстаў або саюзнікаў па ваенна-палітычных блоках, такіх як НАТА або АДКБ, - падкрэсліў Аляксандр Лукашэнка. - Трэба ў добрым сэнсе парушыць манаполію дыялогу па гэтых пытаннях толькі паміж вялікімі краінамі".

Больш адказную пазіцыю трэба было б заняць і НАТА, лічыць Прэзідэнт. "Многія праблемы, з якімі мы сутыкнуліся сёння, былі выкліканы пашырэннем НАТА на ўсход, - заўважыў кіраўнік дзяржавы. - Я маю права гэта сказаць, таму што гэта ўсё было на маіх вачах - на вачах першага Прэзідэнта Беларусі".

Аляксандр Лукашэнка таксама пракаменціраваў дзеянні асобных палітыкаў, што могуць негатыўна ўплываць на сітуацыю ў свеце. "Мы, часта назіраючы некаторыя рухі, часам нязграбныя, сусветных палітыкаў вялікіх перш за ўсё дзяржаў, спрабуем зразумець матывы іх учынкаў. Мне здаецца, што некаторыя з іх мяркуюць: "Вось сёння я нешта сказаў ці скажу, няважна як, - заўтра гэта ўсё адыдзе, можна адкруціць, вярнуць час назад". Самая вялікая памылка гэтых палітыкаў у тым, што сёння сказаў - заўтра зрабіў, думаючы аб тым, што гэта не прывядзе да нейкага глабальнага крызісу. Але ў палітыцы і жыцці так: сказаў, зрабіў - назад вярнуць немагчыма", - звярнуў увагу Прэзідэнт.

"Таму перш чым гаварыць і рабіць, здавалася б на першы погляд, нязначныя крокі ў тым ці іншым напрамку, трэба думаць, што сказаць, а самае галоўнае - што зрабіць. І разумець, што любы крок можа прывесці да такіх наступстваў, якія ўсё больш і далей будуць уцягваць не толькі цябе, але і многія народы ў непрымальны для свету працэс, - падкрэсліў беларускі лідар. - На жаль, мы, палітыкі, вельмі захварэлі на гэту страшную хваробу".

"Вы - эксперты, вы - не простыя людзі. Вы людзі, якія фарміруюць падобнае і іншыя меркаванні палітыкаў. Вы не проста ўплываеце на палітыкаў, вы ім у рукі даяце не толькі тэксты выступленняў, але і сутнасць той палітыкі, якую яны і іх краіны праводзяць. Надышоў ваш час падумаць аб тым, як будзе развівацца наша планета не толькі заўтра, але і ў перспектыве", - заявіў кіраўнік дзяржавы.

Лукашэнка заклікае захоўваць мір і запрашае ў Мінск прадстаўнікоў любых палітычных поглядаў

Кіраўнік дзяржавы адзначыў, што ўсё, аб чым гаварылі на канферэнцыі прадстаўнікі розных бакоў, з'яўляецца праўдай. "Гэта факт. Нікуды не дзенешся. І калі мы будзем лоб у лоб настойваць на тым, што было сказана, - не знойдзем рашэння ні адной праблемы. Цяжка адкласці, вынесці за дужкі або падвесці рысу пад тым, што сказана і што было. Але трэба. Можа, многае вынесці за дужкі і вызначыць тыя кропкі, дзе мы можам знайсці агульнае і атрымаць вынік", - сказаў ён.

"Вось у гэтым напрамку прыязджайце ў Мінск у любы час з любымі палітычнымі перакананнямі. Вам здавалася, што ў Мінск нельга прыехаць, таму што тут не церпяць альтэрнатыўнага пункту гледжання. Вы будзеце "прыемна расчараваны", пабываўшы тут, асабліва тыя, хто першы раз. Тут якраз не праводзяць нараду, калі няма розных і нават альтэрнатыўных пунктаў гледжання. Прыязджайце, абмяркоўвайце. Калі з майго боку што-небудзь патрэбна будзе для гэтага - скажыце. У напрамку міру я гатовы ісці", - заявіў Прэзідэнт.

Аляксандр Лукашэнка падкрэсліў, што галоўнае - захаваць мір. 

"Мы пераконваем адзін аднаго, як добра, калі мір, як важна, каб гэты мір быў. Вось вы цяпер выйдзеце на вуліцу і паглядзіце вакол: прырода, сонца, паветра добрае, людзі задаволеныя, што спакойна і мірна. Я кажу не толькі пра Беларусь, а пра любую краіну. Няўжо гэта хочацца каму-небудзь разбурыць? Навошта, каб зноў мільёны людзей гінулі? Усё гэтым сказана. Давайце захаваем гэта", - заклікаў беларускі лідар.

Паводле яго слоў, многія ўжо забылі, што такое вайна, і ў свеце застаецца ўсё менш сведкаў тых падзей. "Ну, дык давайце будзем верыць тым, хто яшчэ застаўся жывы і гаворыць пра гэту вайну, як пра жах і трагедыю. І не дапусцім яе. Мір настолькі няўстойлівы, што адзін няправільны крок і палыхне страшная вайна. І там ужо ніхто не будзе гаварыць пра прычыны, хто вінаваты... Мы будзем забіваць адзін аднаго. Навошта, дзеля чаго?", - паставіў пытанне кіраўнік дзяржавы.

"Давайце будзем жыць, гадаваць дзяцей, адукацыю ім даваць добрую, будзем тварыць. Вось і ўсё. І ў гэтым напрамку трэба рабіць захады, а не ўспамінаць, хто што зрабіў і хто куды рушыў. Давайце адыдзем ад гэтага і зробім канкрэтныя захады", - дадаў Прэзідэнт.

Грэмінгер заклікае надаць палітычны імпульс мінскім пагадненням

Генеральны сакратар АБСЕ Томас Грэмінгер, выступаючы на форуме "Усходняя Еўропа: у пошуках бяспекі для ўсіх", заклікаў надаць палітычны імпульс мінскім пагадненням.

Томас Грэмінгер назваў крызіс ва Украіне самай вялікай праблемай у рэгіёне і заклікаў разам працаваць над яе вырашэннем. "Нам трэба запусціць палітычны імпульс, каб дапамагчы далей рухацца мінскім пагадненням, - сказаў ён. - У рамках пасяджэння нармандскай чацвёркі можна зрабіць так, каб пачаць рухацца ў правільным напрамку".

Генеральны сакратар АБСЕ выказаў упэўненасць, што арганізацыя з цягам часу зможа прадставіць зручную платформу для дыялогу, і ў сувязі з гэтым адзначыў, што АБСЕ трэба падумаць пра "Хельсінкі-2".

У цэлым генеральны сакратар заклікаў усе дзяржавы да дыялогу, без якога не атрымаецца зрабіць крок наперад і пераадолець узрастаючы скептыцызм адносна існуючага парадку. Без гэтых намаганняў, упэўнены ён, можна загнаць сябе ў сітуацыю, з якой складана выйсці.

Бардзюжа адзначае актыўную пазіцыю Беларусі ў пошуку выйсця са складанага становішча ва Усходняй Еўропе

Мікалай Бардзюжа, які займаў у 2003-2017 гадах пасаду генеральнага сакратара АДКБ, выступаючы на форуме "Мінскага дыялогу", - адзначыў актыўную пазіцыю Беларусі ў пошуку выйсця са складанага становішча ва Усходняй Еўропе.

"Беларусь зноў бярэ на сябе адказнасць за арганізацыю работы па пошуку выйсця з вельмі складанага становішча ва Усходняй Еўропе", - адзначыў Мікалай Бардзюжа. Ён звярнуў увагу, што Мінск не першы раз становіцца пляцоўкай для пошуку рашэнняў вельмі складаных знешнепалітычных праблем, у тым ліку такіх, як сітуацыя з Нагорным Карабахам, на Данбасе.

Мікалай Бардзюжа выказаў перакананасць, што для зніжэння напружанасці ва Усходняй Еўропе "ўсе ўключаныя бакі павінны праявіць сапраўдную палітычную волю". Ён падкрэсліў таксама, што з пазіцыі сілы або перавагі змяніць сітуацыю ва Усходняй Еўропе да лепшага не атрымаецца.

Беларусь імкнецца да поўнай празрыстасці пры правядзенні ваенных вучэнняў - прадстаўнік НАТА

Беларусь імкнецца забяспечваць поўную празрыстасць пры правядзенні ваенных вучэнняў. Аб гэтым сёння заявіў намеснік памочніка генсакратара НАТА па палітычных пытаннях і палітыцы бяспекі Джэймс Апатурай на форуме "Усходняя Еўропа: у пошуках бяспекі для ўсіх" у Мінску.

Беларускі бок імкнецца да зніжэння напружанасці, працуе над тым, каб палепшыць дыялог. "Трэба ўсяляк садзейнічаць празрыстасці, калі ідзе размова аб правядзенні ваенных вучэнняў. Беларусь цалкам адпавядае літары і духу закону ў гэтым сэнсе, - сказаў Джэймс Апатурай. - НАТА адпаведным чынам рэагуе на такія імкненні".

Прадстаўнік альянсу заклікаў вярнуцца да празрыстасці і прадказальнасці па ваенных пытаннях. Ён выказаў пункт гледжання, што рэальнае паляпшэнне сітуацыі ва Усходняй Еўропе залежыць непасрэдна ад паляпшэння адносін паміж Захадам і Усходам, паміж Расіяй і НАТА, у прыватнасці. "Рэгіён атрымаў бы перавагу ад гэтага", - перакананы Джэймс Апатурай.
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	Форум "Восточная Европа: в поисках безопасности для всех" открылся в Минске 23 мая

Форум "Усходняя Еўропа: у пошуках бяспекі для ўсіх" адкрыўся ў Мінску 23 мая
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	Выступает министр иностранных дел Беларуси Владимир Макей

Выступае міністр замежных спраў Беларусі Уладзімір Макей
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	Фотовыставки БЕЛТА "Сравни Минск" и "Імгненні стагоддзя" представлены участникам форума

Фотавыстаўкі БЕЛТА "Параўнай Мінск" і "Імгненні стагоддзя" прадстаўлены ўдзельнікам форуму
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	Александр Лукашенко на международной экспертной конференции "Восточная Европа: в поисках безопасности для всех"

Аляксандр Лукашэнка на міжнароднай экспертнай канферэнцыі "Усходняя Еўропа: у пошуках бяспекі для ўсіх"
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	Генеральный секретарь ОБСЕ Томас Гремингер, Президент Беларуси Александр Лукашенко, экс-генсекретарь ОДКБ Николай Бордюжа

Генеральны сакратар АБСЕ Томас Грэмінгер, Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка, экс-генсакратар АДКБ Мікалай Бардзюжа
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	Генеральный секретарь ОБСЕ Томас Гремингер

Генеральны сакратар АБСЕ Томас Грэмінгер
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	Генеральный директор секретариата Совета государств Балтийского моря Майра Мора

Генеральны дырэктар сакратарыята Савета дзяржаў Балтыйскага мора Майра Мора
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	Заместитель помощника генсекретаря НАТО по политическим вопросам и политике безопасности Джеймс Аппатурай

Намеснік памочніка генсакратара НАТА па палітычных пытаннях і палітыцы бяспекі Джэймс Апатурай
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Значимость Минска как удобной переговорной площадки возрастает - Лукашенко

Значимость Минска в качестве удобной переговорной площадки возрастает. Об этом Президент Беларуси Александр Лукашенко заявил на международной экспертной конференции "Восточная Европа: в поисках безопасности для всех". 

Значнасць Мінска як зручнай перагаворнай пляцоўкі ўзрастае - Лукашэнка

Значнасць Мінска ў якасці зручнай перагаворнай пляцоўкі ўзрастае. Аб гэтым Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка заявіў на міжнароднай экспертнай канферэнцыі "Усходняя Еўропа: у пошуках бяспекі для ўсіх".

http://www.belta.by/video/getRecord/3195/

Лукашенко: Европа может показать пример в решении вопросов между Востоком и Западом

Европа может и должна показать пример в решении вопросов между Востоком и Западом. Об этом Президент Беларуси Александр Лукашенко заявил на международной экспертной конференции "Восточная Европа: в поисках безопасности для всех".

Лукашэнка: Еўропа можа паказаць прыклад у вырашэнні пытанняў паміж Усходам і Захадам

Еўропа можа і павінна паказаць прыклад у вырашэнні пытанняў паміж Усходам і Захадам. Аб гэтым Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка заявіў на міжнароднай экспертнай канферэнцыі "Усходняя Еўропа: у пошуках бяспекі для ўсіх".

http://www.belta.by/video/getRecord/3197/

Лукашенко: современные международные отношения напоминают ситуацию перед Первой мировой

Современные международные отношения напоминают ситуацию перед Первой мировой войной. Такое мнение высказал Президент Беларуси Александр Лукашенко, выступая на международной экспертной конференции "Восточная Европа: в поисках безопасности для всех".

Лукашэнка: сучасныя міжнародныя адносіны нагадваюць сітуацыю перад Першай сусветнай вайной

Сучасныя міжнародныя адносіны нагадваюць сітуацыю перад Першай сусветнай вайной. Такое меркаванне выказаў Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка, выступаючы на міжнароднай экспертнай канферэнцыі "Усходняя Еўропа: у пошуках бяспекі для ўсіх".

http://www.belta.by/video/getRecord/3196/

Мнения

	Владимир Макей, министр иностранных дел Беларуси:
"Мы в Беларуси каждым нервом чувствуем накал сегодняшнего противостояния, оказывающего крайне негативное воздействие на все аспекты нашей жизни: политические экономические, социальные. Поэтому всем нам нужен ответ, как сделать так, чтобы положение государств между центрами силы - in between - стало не проклятием судьбы, как это не раз бывало в прошлом, а фактором развития, сотрудничества и процветания".

"Экономическое соперничество и торговые конфликты - классические причины обострения международных отношений. Это мы наглядно видим сегодня, примеры перед нашими глазами. Именно поэтому Беларусь является активным сторонником диалога между евразийским и европейским интеграционными процессами как средства укрепления доверия и исключения борьбы за сферы влияния в Восточной Европе".

"Создание мирного, унифицированного, взаимосвязанного и основанного на сотрудничестве экономического пространства от Атлантического до Тихого океана, от Лиссабона до Владивостока и далее до Шанхая способно принести серьезные дивиденды обоим союзам, обоим форматам и не входящим в них странам. Понятно, что и здесь нельзя ожидать какого-то чуда, ни у кого нет готовых формул или завершенных проектов. Но важно поступательное, последовательное наращивание взаимодействия".
Уладзімір Макей, міністр замежных спраў Беларусі:

"Мы ў Беларусі кожным нервам адчуваем абвастрэнне сённяшняга процістаяння, што аказвае вельмі негатыўнае ўздзеянне на ўсе аспекты нашага жыцця: палітычныя, эканамічныя, сацыяльныя. Таму ўсім нам патрэбен адказ, як зрабіць так, каб становішча дзяржаў паміж цэнтрамі сілы - in between - стала не праклёнам лёсу, як гэта не раз было ў мінулым, а фактарам развіцця, супрацоўніцтва і працвітання".

"Эканамічнае саперніцтва і гандлёвыя канфлікты - класічныя прычыны абвастрэння міжнародных адносін. Гэта мы наглядна бачым сёння, прыклады перад нашымі вачыма. Менавіта таму Беларусь з'яўляецца актыўным прыхільнікам дыялогу паміж еўразійскім і еўрапейскім інтэграцыйнымі працэсамі як сродку ўмацавання даверу і выключэння барацьбы за сферы ўплыву ва Усходняй Еўропе".

"Стварэнне мірнай, уніфікаванай, узаемазвязанай і заснаванай на супрацоўніцтве эканамічнай прасторы ад Атлантычнага да Ціхага акіяна, ад Лісабона да Уладзівастока і далей да Шанхая здольна прынесці сур'ёзныя дывідэнды абодвум саюзам, абодвум фарматам і краінам, якія не ўваходзяць у іх. Зразумела, што і тут нельга чакаць нейкага цуду, ні ў каго няма гатовых формул або завершаных праектаў. Але важна паступальнае, паслядоўнае нарошчванне ўзаемадзеяння".



	Томас Гремингер, генеральный секретарь ОБСЕ:
"Превращение форума "Минский диалог" в большой переговорный процесс было бы отличным вариантом… Мы должны вновь показать свою приверженность тем обязательствам и принципам, которые были выработаны во время Хельсинкского процесса. Если это будет тот процесс, который поможет нам в этом, это будет очень хорошо".

"Ключ к безопасности - продвижение диалога. Его ярким примером может служить сегодняшнее мероприятие. Мы благодарны Беларуси за эту площадку, потому что очень обеспокоены взаимоотношениями между странами в мире. Первое, что нужно сделать, - это не допустить эскалации ситуации. Поэтому диалог - то, что нам нужно".

Томас Грэмінгер, генеральны сакратар АБСЕ:

"Ператварэнне форуму "Мінскі дыялог" у вялікі перагаворны працэс было б выдатным варыянтам... Мы павінны зноў паказаць сваю прыхільнасць да тых абавязацельстваў і прынцыпаў, якія былі выпрацаваны ў час Хельсінкскага працэсу. Калі гэта будзе той працэс, які дапаможа нам у гэтым, гэта будзе вельмі добра".

"Ключ да бяспекі - развіццё дыялогу. Яго яркім прыкладам можа служыць сённяшняе мерапрыемства. Мы ўдзячныя Беларусі за гэту пляцоўку, таму што вельмі занепакоены ўзаемаадносінамі паміж краінамі ў свеце. Першае, што трэба зрабіць, - гэта не дапусціць эскалацыі сітуацыі. Таму дыялог - тое, што нам трэба".



	Майра Мора, генеральный директор Совета государств Балтийского моря:

"Надо начинать говорить о том, о чем можно договориться. Если есть вопросы, где заранее известно, что договориться не удастся, лучше это откладывать и продвигаться постепенно. Надо говорить последовательно - так, чтобы не поссориться еще больше".

Майра Мора, генеральны дырэктар Савета дзяржаў Балтыйскага мора:

"Трэба пачынаць гаварыць аб тым, аб чым можна дамовіцца. Калі ёсць пытанні, дзе загадзя вядома, што дамовіцца не ўдасца, лепш гэта адкладаць і рухацца наперад паступова. Трэба гаварыць паслядоўна - так, каб не пасварыцца яшчэ больш".



	Ли Цингун, руководитель Центра исследований национальной безопасности Евразийской ассоциации системных исследований (Китай):

"Для всего мира и Восточной Европы в частности важна тема, которую выбрали для встречи организаторы - экспертная инициатива "Минский диалог". Для большинства стран мира есть два приоритета в политике - экономическое развитие и безопасность, способность защитить и сохранить себя".

Лі Цынгун, кіраўнік Цэнтра даследаванняў нацыянальнай бяспекі Еўразійскай асацыяцыі сістэмных даследаванняў (Кітай):

"Для ўсяго свету і Усходняй Еўропы ў прыватнасці важная тэма, якую выбралі для сустрэчы арганізатары - экспертная ініцыятыва "Мінскі дыялог". Для большасці краін свету ёсць два прыярытэты ў палітыцы - эканамічнае развіццё і бяспека, здольнасць абараніць і захаваць сябе".



	Алексей Беляев, политолог:
"Для Беларуси, относительно небольшой страны, которая находится в поясе постоянных геополитических претензий крупных цивилизаций, важно начать диалог, посадить за стол переговоров как можно большее количество сторон. Беларусь не участвует ни в каких конфликтах. Это повышает ее рейтинг и одновременно является определенной гарантией безопасности".
Аляксей Бяляеў, палітолаг:

"Для Беларусі, адносна невялікай краіны, якая знаходзіцца ў поясе пастаянных геапалітычных прэтэнзій вялікіх цывілізацый, важна пачаць дыялог, пасадзіць за стол перагавораў як мага большую колькасць бакоў. Беларусь не ўдзельнічае ні ў якіх канфліктах. Гэта павышае яе рэйтынг і адначасова з'яўляецца пэўнай гарантыяй бяспекі". 



	Томас Грэм, американский политолог, директор консалтинговой фирмы Kissinger Associates:
"Беларусь занимает в Европе особое место, играя роль переговорной площадки по Украине и другим вопросам".

Томас Грэм, амерыканскі палітолаг, дырэктар кансалтынгавай фірмы Kissinger Associates:

"Беларусь займае ў Еўропе асаблівае месца, адыгрываючы ролю перагаворнай пляцоўкі па Украіне і іншых пытаннях".
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