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Тема недели: Партнерская проверка результатов стресс-тестов БелАЭС и дальнейшие шаги
Отчет об итогах партнерской проверки результатов стресс-тестов БелАЭС одобрен в начале июля Группой европейских регуляторов в сфере ядерной безопасности ENSREG. В Еврокомиссии отмечают, что в докладе подтверждается адекватность характеристик ядерной безопасности, установленных национальным регулятором безопасности на момент лицензии в 2014 году.

Как сообщалось, уполномоченная ENSREG группа экспертов из регулирующих органов ядерной безопасности Австрии, Болгарии, Великобритании, Венгрии, Германии, Франции, Финляндии, Словакии, Швеции, Греции, Словении, Украины, Испании и Литвы изучила белорусский национальный доклад о стресс-тестах, получила в удаленном режиме дополнительную информацию в виде ответов на вопросы, а также при посещении Беларуси и стройплощадки БелАЭС в марте текущего года.

Стресс-тесты Белорусской АЭС проведены в 2016 году во исполнение добровольно принятых Беларусью обязательств в соответствии с европейской методологией. При этом оценено гипотетическое воздействие на станцию и ее энергоблоки таких природных факторов, как землетрясения, затопления, экстремальные погодные условия и их сочетание, а также последствия сбоев электроснабжения АЭС и потери теплоносителя (воды). На основе проектных параметров станции и систем обеспечения ее безопасности была проведена оценка последствий такого рода событий. Основные выводы белорусского национального доклада - системы безопасности Белорусской АЭС разработаны с учетом всесторонне рассмотренных внешних событий, здания, сооружения и оборудование Белорусской АЭС спроектированы в соответствии с действующей нормативной базой, имеются запасы безопасности.

10 июля в пресс-центре БЕЛТА прошел брифинг "Партнерская проверка результатов стресс-тестов Белорусской АЭС и дальнейшие шаги".

Беларусь подготовит национальный план действий с учетом итогов партнерской проверки стресс-тестов АЭС

Беларусь подготовит национальный план действий по усилению безопасности Белорусской АЭС, он будет сформирован в том числе с учетом рекомендаций по итогам партнерской проверки стресс-тестов станции, сообщила журналистам начальник Госатомнадзора Ольга Луговская на брифинге в БЕЛТА.

"Думаем, что за три месяца мы план сформируем. Понятно, что это еще вопрос консультаций с Белорусской атомной электростанцией, пути реализации рекомендаций могут быть разными", - отметила Ольга Луговская.

Руководитель Госатомнадзора напомнила, что регулирующий орган ранее разработал дорожную карту по подготовке и формированию плана - как будут выполняться внутренние рекомендации по итогам стресс-тестов, а также как будут учтены итоги партнерской проверки.

Что касается предложений по итогам партнерской проверки, то многие из них содержат предложения провести дополнительную аналитическую работу. Например, Госатомнадзору следует рассмотреть результаты вероятностного анализа безопасности (так называемого сейсмического ваба) и обеспечить выполнение соответствующих мер по усилению безопасности. Ольга Луговская обратила внимание, что в рамках лицензионного процесса БелАЭС данный документ (ваб) уже сегодня является обязательным для предоставления документом, он получен Госатомнадзором.

В национальном докладе по итогам стресс-тестов были сформулированы для эксплуатирующей организации некоторые рекомендации по усилению безопасности, и европейские партнеры в своем отчете о проверке также советовали учесть их.

"Рекомендации являются безусловным результатом любой партнерской проверки. Эта процедура и организовывается, чтобы получить рекомендации и обеспечить безусловное перманентное повышение безопасности нашей станции", - добавила Ольга Луговская.

Беларусь в 2016 году добровольно провела стресс-тесты АЭС с учетом спецификации Европейской группы регулирующих органов по ядерной безопасности (ENSREG). Национальный доклад по итогам стресс-тестов был направлен в Еврокомиссию и размещен в открытом доступе интернете в 2017 году, основной вывод - Белорусская АЭС устойчива к возникновению событий, подобных произошедшим на "Фукусиме" в 2011 году.

Во время проведения партнерской проверки стресс-тестов Беларусь в марте 2018 года посетила уполномоченная ENSREG группа из 17 экспертов из регулирующих органов в сфере ядерной и радиационной безопасности. В ее составе также были представители Еврокомиссии, в качестве наблюдателей - представители МАГАТЭ, России и Ирана. Отчет о партнерской проверке в целом носит позитивный характер. Он подчеркивает различные хорошие практики, но также предлагает будущие потенциальные улучшения, необходимость которых была идентифицирована при проверке, проведенной в Беларуси, в контексте обеспечения непрерывного повышения безопасности.

Беларусь в октябре примет миссию МАГАТЭ по аварийной готовности и реагированию 

Беларусь в октябре примет миссию МАГАТЭ по аварийной готовности и реагированию (миссия EPREV), сообщил журналистам начальник отдела коммуникаций и общественной информации Госатомнадзора Олег Соболев на брифинге в БЕЛТА.

"В октябре этого года Беларусь принимает миссию EPREV по оценке аварийной готовности и реагированию. До ввода Белорусской АЭС страна будет принимать еще несколько миссий МАГАТЭ", - отметил Олег Соболев.

Представитель Госатомнадзора обратил внимание, что страны по своему желанию запрашивают ту или иную миссию МАГАТЭ, и Беларусь активно взаимодействует с организацией. 

Так, для оценки соответствия стандартам международной безопасности Беларусь в последние два года запрашивала и принимала миссии агентства IRRS и SEED. Эксперты не только сформулировали рекомендации, но и выделили хорошие практики, которые могут быть внедрены другими странами.

Итоги стресс-тестов БелАЭС учтут при выдаче лицензии на эксплуатацию

Итоги стресс-тестов Белорусской АЭС будут учтены при выдаче лицензии на эксплуатацию станции, сообщила начальник отдела организации научно-технического сопровождения регулирующей деятельности Госатомнадзора Юлианна Крюк на брифинге в БЕЛТА.

"Атомная станция обратилась в Госатомнадзор за выдачей лицензии на эксплуатацию в октябре 2017 года. На данном этапе проводится экспертиза документов, обосновывающих безопасность. Выводы и рекомендации по итогам стресс-тестов помогут нашим экспертам принять правильное решение в рамках проведения экспертизы", - отметила Юлианна Крюк. Рекомендации, подготовленные при работе с результатами стресс-тестов, вошли в том числе в техническое задание на экспертизу документов, обосновывающих безопасность в рамках выдачи лицензии на эксплуатацию АЭС.

По итогам партнерской проверки стресс-тестов Белорусской АЭС европейские эксперты, уполномоченные Европейской группой регулирующих органов по ядерной безопасности (ENSREG), определили рекомендации и отметили различные хорошие практики. 

Так, к сильным сторонам эксперты отнесли наличие в проекте пассивных систем безопасности, четырех уровней глубокоэшелонированной защиты. Позитивно было воспринято внедрение в учебно-тренировочном центре Белорусской АЭС полномасштабного тренажера с возможностью отработки тяжелых аварий - на нем готовится персонал станции, отмечена хорошая подготовка пожарной бригады, готовой к реагированию на любые непредвиденные обстоятельства. Также отмечено положительное взаимодействие с экспертным сообществом, научными и исследовательскими организациями, проектантами.

Белорусская АЭС строится по типовому российскому проекту АЭС-2006 нового поколения "3+" вблизи Островца (Гродненская область). Первый энергоблок планируется ввести в эксплуатацию в 2019 году, второй - в 2020-м.

Тэма тыдня: Партнёрская праверка вынікаў стрэс-тэстаў Беларускай АЭС і далейшыя крокі

Справаздача аб выніках партнёрскай праверкі рэзультатаў стрэс-тэстаў БелАЭС адобрана ў пачатку ліпеня Групай еўрапейскіх рэгулятараў у сферы ядзернай бяспекі ENSREG. У Еўракамісіі адзначаюць, што ў дакладзе пацвярджаецца адэкватнасць характарыстык ядзернай бяспекі, устаноўленых нацыянальным рэгулятарам бяспекі на момант ліцэнзіі ў 2014 годзе. 

Як паведамлялася, упаўнаважаная ENSREG група экспертаў з рэгулюючых органаў ядзернай бяспекі Аўстрыі, Балгарыі, Вялікабрытаніі, Венгрыі, Германіі, Францыі, Фінляндыі, Славакіі, Швецыі, Грэцыі, Славеніі, Украіны, Іспаніі і Літвы вывучыла беларускі нацыянальны даклад аб стрэс-тэстах, атрымала ў аддаленым рэжыме дадатковую інфармацыю ў выглядзе адказаў на пытанні, а таксама пры наведванні Беларусі і будпляцоўкі БелАЭС у сакавіку бягучага года.

Стрэс-тэсты Беларускай АЭС праведзены ў 2016 годзе ў мэтах выканання добраахвотна прынятых Беларуссю абавязацельстваў у адпаведнасці з еўрапейскай метадалогіяй. Пры гэтым ацэнена гіпатэтычнае ўздзеянне на станцыю і яе энергаблокі такіх прыродных фактараў, як землетрасенні, затапленні, экстрэмальныя ўмовы надвор'я і іх спалучэнне, а таксама наступствы збояў электразабеспячэння АЭС і страты цепланосьбіта (вады). На аснове праектных параметраў станцыі і сістэм гарантавання яе бяспекі была праведзена ацэнка наступстваў такіх падзей. Асноўныя вывады беларускага нацыянальнага даклада - сістэмы бяспекі Беларускай АЭС распрацаваны з улікам усебакова разгледжаных знешніх падзей, будынкі, збудаванні і абсталяванне Беларускай АЭС спраектаваны ў адпаведнасці з дзеючай нарматыўнай базай, існуюць запасы бяспекі.

10 ліпеня ў прэс-цэнтры БЕЛТА прайшоў брыфінг "Партнёрская праверка вынікаў стрэс-тэстаў Беларускай АЭС і далейшыя крокі".

Беларусь падрыхтуе нацыянальны план дзеянняў з улікам вынікаў партнёрскай праверкі стрэс-тэстаў АЭС

Беларусь падрыхтуе нацыянальны план дзеянняў па ўзмацненні бяспекі Беларускай АЭС, ён будзе сфарміраваны таксама з улікам рэкамендацый па выніках партнёрскай праверкі стрэс-тэстаў станцыі, паведаміла журналістам начальнік Дзяржатамнагляду Вольга Лугаўская на брыфінгу ў БЕЛТА.

"Думаем, што за тры месяцы мы план сфарміруем. Зразумела, што гэта яшчэ пытанне кансультацый з Беларускай атамнай электрастанцыяй, шляхі рэалізацыі рэкамендацый могуць быць рознымі", - адзначыла Вольга Лугаўская.

Кіраўнік Дзяржатамнагляду нагадала, што рэгулюючы орган раней распрацаваў дарожную карту па падрыхтоўцы і фарміраванні плана - як будуць выконвацца ўнутраныя рэкамендацыі па выніках стрэс-тэстаў, а таксама як будуць улічаны вынікі партнёрскай праверкі.

Што датычыцца прапаноў па выніках партнёрскай праверкі, то ў многіх з іх змешчаны прапановы правесці дадатковую аналітычную работу. Напрыклад, Дзяржатамнагляду трэба разгледзець вынікі верагоднага аналізу бяспекі (так званага сейсмічнага ВАБ) і забяспечыць выкананне адпаведных мер па ўзмацненні бяспекі. Вольга Лугаўская звярнула ўвагу, што ў рамках ліцэнзійнага працэсу БелАЭС гэты дакумент (ВАБ) ужо сёння з'яўляецца абавязковым для прадастаўлення дакументам, ён атрыманы Дзяржатамнаглядам.

У нацыянальным дакладзе па выніках стрэс-тэстаў былі сфармуляваны для эксплуатуючай арганізацыі некаторыя рэкамендацыі па ўзмацненні бяспекі, і еўрапейскія партнёры ў сваёй справаздачы аб праверцы таксама раілі ўлічыць іх.

"Рэкамендацыі з'яўляюцца безумоўным вынікам любой партнёрскай праверкі. Гэта працэдура і арганізоўваецца, каб атрымаць рэкамендацыі і забяспечыць безумоўнае перманентнае павышэнне бяспекі нашай станцыі", - дадала Вольга Лугаўская.

Беларусь у 2016 годзе добраахвотна правяла стрэс-тэсты АЭС з улікам спецыфікацыі Еўрапейскай групы рэгулюючых органаў па ядзернай бяспекі (ENSREG). Нацыянальны даклад па выніках стрэс-тэстаў быў накіраваны ў Еўракамісію і размешчаны ў адкрытым доступе ў інтэрнэце 2017 годзе, асноўная вывад - Беларуская АЭС устойлівая да ўзнікнення падзей, падобных да тых, што адбыліся на "Фукусіме" ў 2011 годзе.

У час правядзення партнёрскай праверкі стрэс-тэстаў Беларусь у сакавіку 2018 года наведала ўпаўнаважаная ENSREG група з 17 экспертаў з рэгулюючых органаў у сферы ядзернай і радыяцыйнай бяспекі. У яе складзе таксама былі прадстаўнікі Еўракамісіі, у якасці наглядальнікаў - прадстаўнікі МАГАТЭ, Расіі і Ірана. Справаздача аб партнёрскай праверцы ў цэлым мае пазітыўны характар. Ён падкрэслівае розныя добрыя практыкі, але таксама прапануе будучыя патэнцыяльныя паляпшэнні, неабходнасць якіх была ідэнтыфікавана пры праверцы, праведзенай у Беларусі, у кантэксце забеспячэння бесперапыннага павышэння бяспекі.

Беларусь у кастрычніку прыме місію МАГАТЭ па аварыйнай гатоўнасці і рэагаванні

Беларусь у кастрычніку прыме місію МАГАТЭ па аварыйнай гатоўнасці і рэагаванні (місія EPREV), паведаміў журналістам начальнік аддзела камунікацый і грамадскай інфармацыі Дзяржатамнагляду Алег Собалеў на брыфінгу ў БЕЛТА.

"У кастрычніку гэтага года Беларусь прымае місію EPREV па ацэнцы аварыйнай гатоўнасці і рэагаванні. Да ўводу Беларускай АЭС краіна будзе прымаць яшчэ некалькі місій МАГАТЭ", - адзначыў Алег Собалеў.

Прадстаўнік Дзяржатамнагляду звярнуў увагу, што краіны па сваім жаданні запытваюць тую ці іншую місію МАГАТЭ, і Беларусь актыўна ўзаемадзейнічае з арганізацыяй. 

Так, для ацэнкі адпаведнасці стандартам міжнароднай бяспекі Беларусь у апошнія два гады запытвала і прымала місіі агенцтва IRRS і SEED. Эксперты не толькі сфармулявалі рэкамендацыі, але і вылучылі добрыя практыкі, якія могуць быць укаранёны іншымі краінамі.

Вынікі стрэс-тэстаў БелАЭС улічаць пры выдачы ліцэнзіі на эксплуатацыю

Вынікі стрэс-тэстаў Беларускай АЭС будуць улічаны пры выдачы ліцэнзіі на эксплуатацыю станцыі, паведаміла начальнік аддзела арганізацыі навукова-тэхнічнага суправаджэння рэгулюючай дзейнасці Дзяржатамнагляду Юльяна Крук на брыфінгу ў БЕЛТА.

"Атамная станцыя звярнулася ў Дзяржатамнагляд за выдачай ліцэнзіі на эксплуатацыю ў кастрычніку 2017 года. На гэтым этапе праводзіцца экспертыза дакументаў, якія абгрунтоўваюць бяспеку. Высновы і рэкамендацыі па выніках стрэс-тэстаў дапамогуць нашым экспертам прыняць правільнае рашэнне ў рамках правядзення экспертызы", - адзначыла Юльяна Крук. Рэкамендацыі, падрыхтаваныя пры рабоце з вынікамі стрэс-тэстаў, увайшлі ў тым ліку ў тэхнічнае заданне на экспертызу дакументаў, якія абгрунтоўваюць бяспеку ў рамках выдачы ліцэнзіі на эксплуатацыю АЭС.

Па выніках партнёрскай праверкі стрэс-тэстаў Беларускай АЭС еўрапейскія эксперты, упаўнаважаныя Еўрапейскай групай рэгулюючых органаў па ядзернай бяспецы (ENSREG), вызначылі рэкамендацыі і адзначылі розныя добрыя практыкі. 

Так, да моцных бакоў эксперты аднеслі наяўнасць у праекце пасіўных сістэм бяспекі, чатырох узроўняў глыбокаэшаланіраванай абароны. Пазітыўна было ўспрынята ўкараненне ў вучэбна-трэніровачным цэнтры Беларускай АЭС поўнамаштабнага трэнажора з магчымасцю адпрацоўкі цяжкіх аварый - на ім рыхтуецца персанал станцыі, адзначана добрая падрыхтоўка пажарнай брыгады, гатовай да рэагавання на любыя непрадбачаныя абставіны. Таксама адзначана станоўчае ўзаемадзеянне з экспертнай супольнасцю, навуковымі і даследчымі арганізацыямі, праектантамі.

Беларуская АЭС будуецца па тыпавым расійскім праекце АЭС-2006 новага пакалення "3+" паблізу Астраўца (Гродзенская вобласць). Першы энергаблок плануецца ўвесці ў эксплуатацыю ў 2019 годзе, другі - у 2020-м.
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	Брифинг "Партнерская проверка результатов стресс-тестов Белорусской АЭС и дальнейшие шаги" в пресс-центре БЕЛТА
Брыфінг "Партнёрская праверка вынікаў стрэс-тэстаў Беларускай АЭС і далейшыя крокі" ў прэс-цэнтры БЕЛТА
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	Начальник отдела коммуникаций и общественной информации Госатомнадзора Олег Соболев

Начальнік аддзела камунікацый і грамадскай інфармацыі Дзяржатамнагляду Алег Собалеў
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	Начальник Департамента по ядерной и радиационной безопасности Министерства по чрезвычайным ситуациям Беларуси Ольга Луговская

Начальнік Дэпартамента па ядзернай і радыяцыйнай бяспецы Міністэрства па надзвычайных сітуацыях Беларусі Вольга Лугаўская
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	Начальник отдела организации научно-технического сопровождения регулирующей деятельности Госатомнадзора Юлианна Крюк

Начальнік аддзела арганізацыі навукова-тэхнічнага суправаджэння рэгулюючай дзейнасці Дзяржатамнагляду Юльяна Крук
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Видео

Белорусская АЭС способна выдержать землетрясение в 7 баллов

Начальник Департамента по ядерной и радиационной безопасности МЧС (Госатомнадзора) Ольга Луговская заявила, что Белорусская АЭС способна выдержать землетрясение в 7 баллов, экстремальные уровни температуры - от минус 50 до плюс 50 градусов, а также подъем воды до 50 м.

Беларуская АЭС здольна вытрымаць землетрасенне ў 7 балаў

Начальнік Дэпартамента па ядзернай і радыяцыйнай бяспецы МНС (Дзяржатамнагляду) Вольга Лугаўская заявіла, што Беларуская АЭС здольна вытрымаць землетрасенне ў 7 балаў, экстрэмальныя ўзроўні тэмпературы - ад мінус 50 да плюс 50 градусаў, а таксама падняцце вады да 50 м.
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