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Тема недели: Лукашенко и Алиев заявили о переходе отношений Беларуси и Азербайджана на качественно новый уровень 

Визит Президента Азербайджана Ильхама Алиева в Беларусь является новым шагом в выстраивании двусторонних отношений на перспективу. Об этом Президент Беларуси Александр Лукашенко заявил на переговорах с Президентом Азербайджана Ильхамом Алиевым.

Переговоры президентов Беларуси и Азербайджана Александра Лукашенко и Ильхама Алиева состоялись 19 ноября в Минске во Дворце Независимости. Азербайджанский лидер накануне прибыл в Беларусь с официальным визитом.

"Беларусь вас ждала. Очень много было информаций об официальном визите. Притом, как вы знаете, причины разные были для этого. Иногда и фейковые. Хотя это тоже результат. Даже негативная какая-то информация, которая не соответствует действительности, она тоже порой положительна. Неподдельный был интерес к вашему визиту. Мы давно ждали его. Очень много говорили об Азербайджане", - сказал глава белорусского государства.

Президент подчеркнул, что в Беларуси Азербайджан воспринимают как очень дружественную, братскую страну, с которой хорошие отношения установились на самых разных уровнях.

Александр Лукашенко отметил динамичное развитие торгово-экономических отношений. Так, за истекший период 2018 года взаимный товарооборот вырос почти в три с половиной раза к аналогичному уровню прошлого года. "Хочу в очередной раз подтвердить и заверить, что закрытых тем никогда в наших отношениях не будет. Мы жили в одном государстве. Мы с вами очень близкие люди. Корни наши уходят в советский период. Наверное, и 10-15 поколений назад наши соотечественники с вашими имели добрые отношения", - сказал Президент.

Он тепло приветствовал Ильхама Алиева в Беларуси. "Я рад, что вы приехали к нам. Есть о чем поговорить. Хорошие у нас отношения во всех сферах - и торгово-экономические, и политические, и в военной области. Но есть к чему стремиться, и есть что добавлять к этим отношениям", - сказал глава государства.

Алиев: по всем направлениям сотрудничества с Беларусью мы видим конкретные результаты 

Об этом заявил Президент Азербайджана Ильхам Алиев на переговорах с Президентом Беларуси Александром Лукашенко в Минске.

"Наши отношения отличает именно то, что все, о чем мы договариваемся, мы выполняем. И поддерживаем друг друга во всех международных структурах, и торгово-экономические связи растут. Очень активно развивается промышленная кооперация, также имеет хорошую историю сотрудничество в военно-технической, культурной и образовательной сферах. То есть по всем направлениям мы видим позитив, хороший настрой, конкретные результаты", - сказал Ильхам Алиев.

Глава азербайджанского государства признался, что очень рад вновь побывать в Беларуси. По его словам, регулярный обмен визитами на высшем уровне свидетельствует о близких и дружественных связях между Беларусью и Азербайджаном - странами, которые имеют общую историю. Сегодня, обратил внимание Президент Азербайджана, сотрудничество между странами вышло на совершенно новый уровень.

"В Азербайджане, когда говорят о Беларуси, вспоминают какие-то события, связанные с нашими двусторонними отношениями, всегда в обществе очень позитивные чувства. Очень важно, что наши дружественные связи также позитивно воспринимаются обществами наших стран. Я знаю, что в Беларуси очень доброе отношение к Азербайджану, а в Азербайджане Беларусь считают на самом деле братской страной и одним из самых близких партнеров не только на пространстве бывшего СССР, но и в мире", - подчеркнул Ильхам Алиев.

Он отметил, что этому в том числе способствуют личные отношения между лидерами двух стран. "Люди все это видят и ценят то, как мы решаем вопросы, как идем к поставленной цели. Период наших активных отношений в последние годы - это период решения вопросов, по которым мы с вами договаривались", - добавил Президент Азербайджана.

Ильхам Алиев убежден, что его нынешний официальный визит даст возможность не только обсудить и проанализировать итоги двустороннего сотрудничества за прошедший период, но и наметить пути дальнейшего взаимодействия. "Уверен, что мы сегодня примем важные решения", - заявил он. Ильхам Алиев также пригласил Александра Лукашенко посетить с официальным визитом Азербайджан.

Лукашенко: Азербайджан для Беларуси был и остается надежным стратегическим партнером

"Азербайджан для нас был и остается надежным стратегическим партнером. Мы высоко ценим нашу дружбу и готовы так же искренне и открыто содействовать продвижению интересов Азербайджана в центре Европы", - подчеркнул белорусский лидер.

Александра Лукашенко особо отметил, что в двусторонних отношениях нет закрытых тем для сотрудничества. "Мы никогда не сотрудничали против каких-то стран. Мы все делаем для благополучия наших народов. Скрытых и закрытых тем нет и никогда не будет. Мы искренни и открыты для всего мира", - сказал Президент.

Глава государства обратил внимание, что за четверть века с момента установления дипотношений диалог стран приобрел стратегический характер. "Высокий уровень межгосударственного доверия не случаен. В его основе - давние традиции дружбы белорусского и азербайджанского народов. Это позволяет в конструктивной атмосфере обсуждать даже самые сложные вопросы", - отметил белорусский лидер.

Президент также заверил, что Беларусь настроена на системное и долговременное сотрудничество в торгово-экономической сфере. 
"Несмотря на положительную динамику товарооборота с Азербайджаном, его объемы далеки от оптимальных, о чем мы сегодня долго говорили. Мы видим потенциал для их увеличения", - заключил он.

Обсуждается возможность азербайджанских инвестиций в модернизацию ОАО "Гродно Азот" 

"Совсем недавно в Турции вы построили нефтеперерабатывающий комплекс. Будем рады приходу азербайджанских инвесторов в Беларусь и готовы к серьезному взаимодействию в стратегических отраслях. В настоящее время обсуждается возможность инвестиций Госнефтекомпании Азербайджана в модернизацию ОАО "Гродно Азот", - сказал глава белорусского государства.

"Мы приветствуем такие устремления", - отметил Александр Лукашенко.

Кроме того, Президент Беларуси считает, что значительный резерв имеется в транспортно-логистической сфере. Например, в железнодорожном сообщении, в том числе в рамках создания международного транспортного коридора "Север - Юг" и инициативы "Экономический пояс Шелкового пути". "Так или иначе вы (Азербайджан. - Прим. БЕЛТА) в эти проекты уже втянуты", - добавил он.

Беларусь и Азербайджан совместно выходят на рынки третьих стран 

Глава белорусского государства отметил, что у стран заложена основа для широкой производственной кооперации. "Достойный пример такой работы продемонстрировали флагманы белорусского машиностроения - МТЗ и МАЗ, а также Гянджинский автомобильный завод. В Гяндже уже собраны более 10 тыс. тракторов и 3,5 тыс. единиц автомобильной техники. Сегодня мы готовы приступить к принципиально новому этапу сотрудничества - совместному освоению рынков третьих стран", - заявил Александр Лукашенко.

По его словам, в высокой степени готовности находится проект выпуска тракторов в Турции с участием Минского и Гянджинского заводов. 

"Именно за подобными инициативами будущее, и на них нужно делать акцент", - уверен белорусский лидер.

По словам Президента, также есть перспективы по таким направлениям, как поставка и сборка в Азербайджане электробусов, лифтов, зерноуборочных комбайнов и другой сельхозтехники. "Мы ждем, когда вы откажетесь от американских и немецких комбайнов. Эта практика для нас знакома: как только такой комбайн выходит из строя - надо платить столько же за запчасти и прочее. Поэтому мы когда-то были вынуждены принять решение о производстве собственных комбайнов, и не ошиблись. Думаю, что мы еще победим и в этом секторе. И мы готовы создать совместное производство этой техники у вас и работать больше даже на третьи страны", - заявил Александр Лукашенко.

Глава белорусского государства высказался и за расширение контактов в аграрной сфере, увеличение взаимных поставок продовольствия. 

"Наша молочная, мясная и рыбная продукция, кондитерские изделия пользуются спросом у азербайджанского потребителя. Международная торговля - это дорога с двусторонним движением. Поэтому есть заинтересованность в увеличении присутствия ваших товаров на белорусском рынке", - сказал Президент.

В этой связи он отметил работу в Беларуси Торгового дома Азербайджана: "Это - будущее. И перспектива развития этой сети - переход в областные центры".

Александр Лукашенко отметил, что соответствующую продукцию из Азербайджана покупают не только граждане Беларуси. "Здесь огромное движение в связи с украинскими событиями. Все потоки пошли через Беларусь. Огромный спрос на азербайджанскую продукцию. Тем более азербайджанцы лучше всех умеют торговать. Нам надо учиться у вас, как это делать", - сказал Президент.

Он приветствовал открытие в Минске в прошлом году Торгового дома Азербайджана и подчеркнул, что данному проекту оказывается максимальное содействие, белорусская сторона намерена далее поддерживать предложения, направленные на сбалансированный рост товарооборота.

Перспективным глава государства считает и создание совместных предприятий в фармацевтике, а также координацию усилий в сферах информационно-коммуникационных технологий, науки и культуры. "Мы настроены продолжать подготовку кадров для Азербайджана (в нужном для вас объеме по любым специальностям), в том числе обучение ваших спасателей в Университете гражданской защиты МЧС Беларуси", - заверил Александр Лукашенко.

"Традиционно тесные и активные двусторонние контакты поддерживаются между сотрудниками правоохранительных структур, органов социальной защиты, агрокомплекса, сфер связи и информатизации", - продолжил белорусский лидер.

Он также поблагодарил Азербайджан за сотрудничество с Дирекцией II Европейских игр, помощь и поддержку в вопросах организации состязаний в 2019 году.

Беларусь предлагает свое участие в инфраструктурных проектах в Азербайджане 

"Мы готовы участвовать в инфраструктурных проектах в Азербайджане: строительстве новых железных дорог, морских портов, логистических центров", - сказал глава белорусского государства.

Многое можно сделать вместе и в транспортно-логистической сфере, уверен белорусский лидер.

В целом Александр Лукашенко охарактеризовал состоявшиеся переговоры с Ильхамом Алиевым как продуктивные, в ходе которых подтвержден стратегический характер, отсутствие проблем в двусторонних отношениях, а также наличие доброй воли и устремления на сотрудничество. "Я очень ценю доверительную и искреннюю атмосферу встреч с моим коллегой. Мы открыто и продуктивно обсуждаем все без исключения вопросы международной повестки дня", - подчеркнул Президент Беларуси.

По его словам, в ходе переговоров основное внимание уделялось успешному торгово-экономическому и инвестиционному сотрудничеству. Достигнуты договоренности, которые послужат дополнительным импульсом для его наращивания.

Отличным примером взаимовыгодного сотрудничества Президент назвал работу Гянджинского автомобильного завода, на котором за одиннадцать лет уже собрано более 10 тыс. тракторов "Беларус" и специальной техники на их базе. Предприятие также выпустило более 3,5 тыс. автомобилей и прицепов МАЗ. "Локализация составляет уже почти половину. Это красноречиво говорит о больших возможностях азербайджанской промышленности и ее высоком кадровом потенциале", - заметил Александр Лукашенко.

"И с удовольствием сегодня узнал, что первые белорусские зерноуборочные комбайны "Гомсельмаш" приходят в Азербайджан наряду с приобретаемыми вами американскими и немецкими", - добавил глава государства.

Говоря о реализации совместных проектов, Президент обратил внимание на важность экспортных поставок в третьи страны. В этом направлении предприятия Беларуси и Азербайджана уже работают, реализуя общий проект по сборке тракторов в Турции. "Это важное и перспективное направление, которое мы будем развивать. И оно стало возможным благодаря позиции Президента Азербайджана", - подчеркнул белорусский лидер.

Александр Лукашенко также отметил интерес белорусской стороны к азербайджанским инвестициям и высококачественной продукции.

Президент Беларуси видит резервы сотрудничества в здравоохранении, образовании, информационно-коммуникационных технологиях, спорте и туризме. "Реализация достигнутых сегодня договоренностей позволит совсем скоро превратить наши намерения в конкретные дела. Например, уже ведется работа по созданию в Азербайджане совместного предприятия по выпуску белорусских лекарств. Абсолютно убежден - не за горами реализация и других масштабных и интересных проектов", - сказал глава государства.

"Между нашими странами нет нерешенных вопросов и закрытых тем для обсуждения. Беларусь и Азербайджан навсегда останутся надежными стратегическими партнерами. Убежден, что традиционно продуктивное сотрудничество, взаимная поддержка будут и впредь отличительной чертой белорусско-азербайджанских отношений", - резюмировал Александр Лукашенко.

Лукашенко и Алиев заявили о переходе отношений Беларуси и Азербайджана на качественно новый уровень

Президенты Беларуси и Азербайджана Александр Лукашенко и Ильхам Алиев по итогам переговоров в Минске приняли совместное заявление. В документе говорится о том, что имеет место переход на качественно новый уровень отношений дружбы и сотрудничества, отвечающий реалиям XXI века, передает корреспондент БЕЛТА.

Главы государств убеждены, что дальнейшее укрепление дружественных отношений и взаимовыгодного сотрудничества между Беларусью и Азербайджаном отвечает коренным интересам народов обеих стран.

В совместном заявлении отражены не только общие подходы к ряду внешнеполитических вопросов и взаимной поддержке на международной арене, но и уделено значительное внимание магистральным направлениям экономического взаимодействия как в двустороннем, так и многостороннем форматах. В частности, стороны выразили готовность развивать и укреплять сотрудничество в области транспортно-логистических коммуникаций, способствовать созданию и обеспечению благоприятных условий для осуществления транспортных операций, в том числе в рамках участия в инициативе экономического пояса Шелкового пути, международном коридоре "Север-Юг" и других транзитных маршрутах.

Беларусь и Азербайджан также будут максимально способствовать реализации экономического потенциала обеих стран, увеличению объемов взаимной торговли, развитию кооперации в машиностроительном секторе, в области строительства, сельского хозяйства и пищевой промышленности, а также других отраслях, в том числе инновационной сфере. Кроме того, стороны поддерживают дальнейшее развитие взаимодействия между финансовыми и банковскими структурами, реализацию совместных инвестиционных проектов, прямое сотрудничество на уровне регионов и хозяйствующих субъектов.

"Стороны будут всемерно способствовать сохранению духовной и культурной близости народов двух стран, углублять взаимодействие в научной, образовательной и культурной областях, в сферах высоких технологий, здравоохранения, туризма", - говорится в совместном заявлении президентов.

Выразив признательность за гостеприимство и сердечный прием, Ильхам Алиев пригласил Александра Лукашенко посетить с официальным визитом Азербайджан.

В присутствии глав государств также был подписан ряд двусторонних документов о развитии взаимодействия в конкретных сферах. В их числе межправительственное соглашение о сотрудничестве в области миграции, соглашение о сотрудничестве между генеральными прокуратурами двух стран, соглашение о сотрудничестве в сфере судебно-экспертной деятельности между Государственным комитетом судебных экспертиз Беларуси и Министерством внутренних дел Азербайджана.

Заключено также соглашение между Министерством сельского хозяйства и продовольствия Беларуси и Министерством сельского хозяйства Азербайджана о сотрудничестве в области сельского хозяйства и продовольствия.

Подписан меморандум о взаимопонимании между Министерством труда и социальной защиты Беларуси и Министерством труда и социальной защиты населения Азербайджана о сотрудничестве в области труда, занятости и социальной защиты.

Еще один меморандум о взаимопонимании - между Государственным военно-промышленным комитетом Беларуси и Министерством обороны Азербайджана о развитии взаимовыгодного двустороннего сотрудничества в области поставок вооружения и техники противовоздушной обороны.

Скреплен подписями сторон протокол намерений о развитии сотрудничества в области связи и информационно-коммуникационных технологий между Министерством связи и информатизации Беларуси и Министерством транспорта, связи и высоких технологий Азербайджана.

Подписан также комплексный план мероприятий на 2019-2021 годы по реализации соглашения о сотрудничестве между Министерством по чрезвычайным ситуациям Беларуси и Министерством по чрезвычайным ситуациям Азербайджана от 17 октября 2006 года.

Кроме того, состоялась церемония гашения совместного почтового проекта Беларуси и Азербайджана, приуроченного к 25-летию установления дипломатических отношений.

После завершения официальных переговоров главы государств обменялись подарками. Александр Лукашенко подарил Ильхаму Алиеву натюрморт с изображением плодов гранатового дерева и книгу "Спадчына Беларусi". В свою очередь высокий гость презентовал главе белорусского государства традиционный азербайджанский ковер.

Беларусь готовится поставить в Азербайджан новую партию военной техники 

Сегодня по итогам переговоров двух лидеров был подписан меморандум о взаимопонимании между Государственным военно-промышленным комитетом Беларуси и Министерством обороны Азербайджана о развитии взаимовыгодного двустороннего сотрудничества в области поставок вооружения и техники противовоздушной обороны.

"В самое короткое время он будет трансформирован в контракт для приобретения очередной партии военной техники из Беларуси", - рассказал Ильхам Алиев. По его словам, Азербайджан доволен взаимодействием с Беларусью в этой сфере, потому что ее продукция очень качественная и эффективная.

"Поэтому неслучайно, что военно-техническое сотрудничество между нашими странами имеет уже хорошую историю, достаточно большие объемы и хорошую тенденцию к расширению", - заявил Президент.

Алиев поблагодарил Беларусь за позицию по вопросу урегулирования конфликта в Нагорном Карабахе 

"Я хотел бы выразить благодарность от себя и азербайджанского народа за позицию Беларуси по вопросу урегулирования нагорно-карабахского конфликта, - сказал Ильхам Алиев. - Мы благодарны Беларуси за такую объективную позицию по вопросу, который чрезвычайно важен и для нас, и для всего региона".

Свою позицию президенты Беларуси и Азербайджана отразили в подписанном по итогам переговоров совместном заявлении. В документе говорится, что "стороны, ссылаясь на усилия, продолжающиеся в рамках ОБСЕ, а также на деятельность Минской группы, направленные на мирное разрешение нагорно-карабахского конфликта, подчеркивают необходимость активизации дальнейших шагов в этом направлении".

Ильхам Алиев и Александр Лукашенко в совместном заявлении также подчеркнули важность скорейшего мирного урегулирования конфликта в соответствии с общепризнанными принципами и нормами международного права, прежде всего суверенного равенства государств, нерушимости границ, территориальной целостности, а также соответствующих резолюций Совета Безопасности ООН и решений ОБСЕ.

Беларусь и Азербайджан поддерживают друг друга на международной арене - Алиев

"Мы активно взаимодействуем в международных организациях. Мы поддерживаем друг друга по всем вопросам, и эта поддержка носит, я бы так сказал, автоматический характер, даже без обсуждений, консультаций, согласований", - сказал Ильхам Алиев.

Он добавил, что Беларусь и Азербайджан также поддерживают друг друга в тех объединениях, участником которых является одна из стран. "Это тоже естественно. Так же, и когда мы обсуждаем вопросы международной политики, международных отношений, региональной проблематики, вопросы, связанные с международной безопасностью", - обратил внимание Президент.

"Сегодня уровень наших отношений именно такой, который позволяет открыто обсуждать любые вопросы", - подчеркнул глава государства.

Азербайджан намерен открыть торговые дома в областных центрах Беларуси 

О таком решении на встрече с представителями СМИ заявил Президент Беларуси Александр Лукашенко по итогам переговоров с Президентом Азербайджана Ильхамом Алиевым.

По словам главы белорусского государства, товары из Азербайджана широко представлены в Торговом доме. "Отмечу, что они пользуются популярностью у белорусских покупателей. Поэтому Президент Азербайджана принял решение о расширении этой сети на областные центры", - сказал Александр Лукашенко.

В свою очередь Ильхам Алиев признался, что, посещая Торговый дом Азербайджана, был обрадован созданию уголка его страны в живописном районе белорусской столицы. По его словам, благодаря этому объекту белорусы смогут узнать о достижениях Азербайджана. "Наша продукция уже вышла на белорусский рынок и пользуется хорошим спросом, - отметил Президент. - Мы намерены продвигать наши товары на рынок Беларуси".

Он сказал, что страны давно развивают полномасштабную промышленную кооперацию. В пример глава государства привел организацию в Азербайджане сборочного производства тракторов "Беларус", где с 2007 года выпущено более 10 тыс. единиц техники.

"Это создает в Азербайджане новые рабочие места, уже создало новую отрасль промышленности. Это потянуло за собой увеличение нашего промышленного потенциала, а также создало возможность для белорусских производителей поделиться опытом с нами, продвигать свою продукцию. И сейчас она уже выходит на рынки третьих стран, - обратил внимание Президент. - Мы сегодня договорились об аналогичном подходе в производстве комбайнов. Так что идет полномасштабная промышленная кооперация с очень высокой степенью эффективности".

Тэма тыдня: Лукашэнка і Аліеў заявілі аб пераходзе адносін Беларусі і Азербайджана на якасна новы ўзровень

Візіт Прэзідэнта Азербайджана Ільхама Аліева ў Беларусь з'яўляецца новым крокам у выбудоўванні двухбаковых адносін на перспектыву. Аб гэтым Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка заявіў на перагаворах з Прэзідэнтам Азербайджана Ільхамам Аліевым.

Перагаворы прэзідэнтаў Беларусі і Азербайджана Аляксандра Лукашэнкі і Ільхама Аліева адбыліся 19 лістапада ў Мінску ў Палацы Незалежнасці. Азербайджанскі лідар напярэдадні прыбыў у Беларусь з афіцыйным візітам.

"Беларусь вас чакала. Вельмі шмат было інфармацый аб афіцыйным візіце. Прытым, як вы ведаеце, прычыны розныя былі для гэтага. Часам і фэйкавыя. Хоць гэта таксама вынік. Нават негатыўная нейкая інфармацыя, якая не адпавядае рэчаіснасці, яна таксама часам станоўчая. Непадроблены быў інтарэс да вашага візіту. Мы даўно чакалі яго. Вельмі шмат гаварылі пра Азербайджан", - сказаў кіраўнік беларускай дзяржавы.

Прэзідэнт падкрэсліў, што ў Беларусі Азербайджан успрымаюць як вельмі дружалюбную, брацкую краіну, з якой добрыя адносіны ўстанавіліся на самых розных узроўнях.

Аляксандр Лукашэнка адзначыў дынамічнае развіццё гандлёва-эканамічных адносін. Так, за мінулы перыяд 2018 года ўзаемны тавараабарот вырас амаль у тры з паловай разы да аналагічнага перыяду мінулага года. "Хачу чарговы раз пацвердзіць і запэўніць, што закрытых тэм ніколі ў нашых адносінах не будзе. Мы жылі ў адной дзяржаве. Мы з вамі вельмі блізкія людзі. Карані нашы ідуць у савецкі перыяд. Напэўна, і 10-15 пакаленняў таму нашы суайчыннікі з вашымі мелі добрыя адносіны", - сказаў Прэзідэнт.

Ён цёпла вітаў Ільхама Аліева ў Беларусі. "Я рады, што вы прыехалі да нас. Ёсць аб чым пагаварыць. Добрыя ў нас адносіны ва ўсіх сферах - і гандлёва-эканамічныя, і палітычныя, і ў ваеннай галіне. Але ёсць да чаго імкнуцца, і ёсць што дабаўляць да гэтых адносін", - сказаў кіраўнік дзяржавы.

Аліеў: па ўсіх напрамках супрацоўніцтва з Беларуссю мы бачым канкрэтныя вынікі

Аб гэтым заявіў Прэзідэнт Азербайджана Ільхам Аліеў на перагаворах з Прэзідэнтам Беларусі Аляксандрам Лукашэнкам у Мінску.

"Нашы адносіны вызначае менавіта тое, што ўсё, аб чым мы дамаўляемся, мы выконваем. І падтрымліваем адзін аднаго ва ўсіх міжнародных структурах, і гандлёва-эканамічныя сувязі растуць. Вельмі актыўна развіваецца прамысловая кааперацыя, таксама мае добрую гісторыю супрацоўніцтва ў ваенна-тэхнічнай, культурнай і адукацыйнай сферах. Гэта значыць, па ўсіх напрамках мы бачым пазітыў, добры настрой, канкрэтныя вынікі", - сказаў Ільхам Аліеў.

Кіраўнік азербайджанскай дзяржавы прызнаўся, што вельмі рады зноў пабываць у Беларусі. Паводле яго слоў, рэгулярны абмен візітамі на вышэйшым узроўні сведчыць пра блізкія і дружалюбныя сувязі паміж Беларуссю і Азербайджанам - краінамі, якія маюць агульную гісторыю. Сёння, звярнуў увагу Прэзідэнт Азербайджана, супрацоўніцтва паміж краінамі выйшла на зусім новы ўзровень.

"У Азербайджане, калі гавораць пра Беларусь, успамінаюць нейкія падзеі, звязаныя з нашымі двухбаковымі адносінамі, заўсёды ў грамадстве вельмі пазітыўныя пачуцці. Вельмі важна, што нашы дружалюбныя сувязі таксама пазітыўна ўспрымаюцца грамадствамі нашых краін. Я ведаю, што ў Беларусі вельмі добрае стаўленне да Азербайджана, а ў Азербайджане Беларусь лічаць на самай справе брацкай краінай і адным з самых блізкіх партнёраў не толькі на прасторы былога СССР, але і ў свеце", - падкрэсліў Ільхам Аліеў.

Ён адзначыў, што гэтаму ў тым ліку садзейнічаюць асабістыя адносіны паміж лідарамі дзвюх краін. "Людзі ўсё гэта бачаць і цэняць тое, як мы вырашаем пытанні, як ідзём да пастаўленай мэты. Перыяд нашых актыўных адносін у апошнія гады - гэта перыяд вырашэння пытанняў, па якіх мы з вамі дамаўляліся", - дадаў Прэзідэнт Азербайджана.

Ільхам Аліеў перакананы, што яго цяперашні афіцыйны візіт дасць магчымасць не толькі абмеркаваць і прааналізаваць вынікі двухбаковага супрацоўніцтва за мінулы перыяд, але і намеціць шляхі далейшага ўзаемадзеяння. "Упэўнены, што мы сёння прымем важныя рашэнні", - заявіў ён. Ільхам Аліеў таксама запрасіў Аляксандра Лукашэнку наведаць з афіцыйным візітам Азербайджан.

Лукашэнка: Азербайджан для Беларусі быў і застаецца надзейным стратэгічным партнёрам

"Азербайджан для нас быў і застаецца надзейным стратэгічным партнёрам. Мы высока цэнім нашу дружбу і гатовы гэтак жа шчыра і адкрыта садзейнічаць пашырэнню інтарэсаў Азербайджана ў цэнтры Еўропы", - падкрэсліў беларускі лідар.

Аляксандр Лукашэнка асабліва адзначыў, што ў двухбаковых адносінах няма закрытых тэм для супрацоўніцтва. "Мы ніколі не супрацоўнічалі супраць якіх-небудзь краін. Мы ўсё робім для дабрабыту нашых народаў. Скрытых і закрытых тэм няма і ніколі не будзе. Мы шчырыя і адкрытыя для ўсяго свету", - сказаў Прэзідэнт.

Кіраўнік дзяржавы звярнуў увагу, што за чвэрць стагоддзя з моманту ўстанаўлення дыпадносін дыялог краін набыў стратэгічны характар. "Высокі ўзровень міждзяржаўнага даверу не выпадковы. У яго аснове - даўнія традыцыі дружбы беларускага і азербайджанскага народаў. Гэта дае магчымасць у канструктыўнай атмасферы абмяркоўваць нават самыя складаныя пытанні", - адзначыў беларускі лідар.

Прэзідэнт таксама запэўніў, што Беларусь настроена на сістэмнае і доўгачасовае супрацоўніцтва ў гандлёва-эканамічнай сферы. 

"Нягледзячы на дадатную дынаміку тавараабароту з Азербайджанам, яго аб'ёмы далёкія ад аптымальных, аб чым мы сёння доўга гаварылі. Мы бачым патэнцыял для іх павелічэння", - рэзюмаваў ён.

Абмяркоўваецца магчымасць азербайджанскіх інвестыцый у мадэрнізацыю ААТ "Гродна Азот"

"Зусім нядаўна ў Турцыі вы пабудавалі нафтаперапрацоўчы комплекс. Будзем рады прыходу азербайджанскіх інвестараў у Беларусь і гатовы да сур'ёзнага ўзаемадзеяння ў стратэгічных галінах. Цяпер абмяркоўваецца магчымасць інвестыцый Дзяржнафтакампаніі Азербайджана ў мадэрнізацыю ААТ "Гродна Азот", - сказаў кіраўнік беларускай дзяржавы.

"Мы вітаем такія памкненні", - адзначыў Аляксандр Лукашэнка.

Акрамя таго, Прэзідэнт Беларусі лічыць, што значны рэзерв ёсць у транспартна-лагістычнай сферы. Напрыклад, у чыгуначных зносінах, у тым ліку ў рамках стварэння міжнароднага транспартнага калідора "Поўнач - Поўдзень" і ініцыятывы "Эканамічны пояс Шаўковага шляху". "Так ці інакш вы (Азербайджан. - Заўвага БЕЛТА) у гэтыя праекты ўжо ўцягнуты", - дадаў ён.

Беларусь і Азербайджан сумесна выходзяць на рынкі трэціх краін

Кіраўнік беларускай дзяржавы адзначыў, што ў краін закладзена аснова для шырокай вытворчай кааперацыі. "Дастойны прыклад такой работы прадэманстравалі флагманы беларускага машынабудавання - МТЗ і МАЗ, а таксама Гянджынскі аўтамабільны завод. У Гянджы ўжо сабраны больш за 10 тыс. трактароў і 3,5 тыс. адзінак аўтамабільнай тэхнікі. Сёння мы гатовы пачаць прынцыпова новы этап супрацоўніцтва - сумеснае асваенне рынкаў трэціх краін", - заявіў Аляксандр Лукашэнка.

Паводле яго слоў, у высокай ступені гатоўнасці знаходзіцца праект выпуску трактароў у Турцыі з удзелам Мінскага і Гянджынскага заводаў. 

"Менавіта за такімі ініцыятывамі будучыня, і на іх трэба рабіць акцэнт", - упэўнены беларускі лідар.

Паводле слоў Прэзідэнта, таксама ёсць перспектывы па такіх напрамках, як пастаўка і зборка ў Азербайджане электробусаў, ліфтаў, збожжаўборачных камбайнаў і іншай сельгастэхнікі. "Мы чакаем, калі вы адмовіцеся ад амерыканскіх і нямецкіх камбайнаў. Гэта практыка для нас знаёмая: як толькі такі камбайн выходзіць са строю - трэба плаціць столькі ж за запчасткі і іншае. Таму мы калісьці былі вымушаны прыняць рашэнне аб вытворчасці ўласных камбайнаў, і не памыліліся. Думаю, што мы яшчэ пераможам і ў гэтым сектары. І мы гатовы стварыць сумесную вытворчасць гэтай тэхнікі ў вас і працаваць больш нават на трэція краіны", - заявіў Аляксандр Лукашэнка.

Кіраўнік беларускай дзяржавы выказаўся і за пашырэнне кантактаў у аграрнай сферы, павелічэнне ўзаемных паставак прадуктаў харчавання. 

"Наша малочная, мясная і рыбная прадукцыя, кандытарскія вырабы карыстаюцца попытам у азербайджанскага спажыўца. Міжнародны гандаль - гэта дарога з двухбаковым рухам. Таму ёсць зацікаўленасць у павелічэнні прысутнасці вашых тавараў на беларускім рынку", - сказаў Прэзідэнт.

У сувязі з гэтым ён адзначыў работу ў Беларусі Гандлёвага дома Азербайджана: "Гэта - будучыня. І перспектыва развіцця гэтай сеткі - пераход у абласныя цэнтры".

Аляксандр Лукашэнка адзначыў, што адпаведную прадукцыю з Азербайджана купляюць не толькі грамадзяне Беларусі. "Тут вялікі рух у сувязі з украінскімі падзеямі. Усе патокі пайшлі праз Беларусь. Велізарны попыт на азербайджанскую прадукцыю. Тым больш азербайджанцы лепш за ўсіх умеюць гандляваць. Нам трэба вучыцца ў вас, як гэта рабіць", - сказаў Прэзідэнт.

Ён вітаў адкрыццё ў Мінску ў мінулым годзе Гандлёвага дома Азербайджана і падкрэсліў, што гэтаму праекту аказваецца максімальнае садзейнічанне, беларускі бок мае намер далей падтрымліваць прапановы, накіраваныя на збалансаваны рост тавараабароту.

Перспектыўным кіраўнік дзяржавы лічыць і стварэнне сумесных прадпрыемстваў у фармацэўтыцы, а таксама каардынацыю намаганняў у сферах інфармацыйна-камунікацыйных тэхналогій, навукі і культуры. "Мы настроены прадаўжаць падрыхтоўку кадраў для Азербайджана (у патрэбным для вас аб'ёме па любых спецыяльнасцях), у тым ліку навучанне вашых ратавальнікаў ва Універсітэце грамадзянскай абароны МНС Беларусі", - запэўніў Аляксандр Лукашэнка.

"Традыцыйна цесныя і актыўныя двухбаковыя кантакты падтрымліваюцца паміж супрацоўнікамі праваахоўных структур, органаў сацыяльнай абароны, агракомплексу, сфер сувязі і інфарматызацыі", - прадоўжыў беларускі лідар.

Ён таксама падзякаваў Азербайджану за супрацоўніцтва з Дырэкцыяй II Еўрапейскіх гульняў, дапамогу і падтрымку ў пытаннях арганізацыі спаборніцтваў у 2019 годзе.

Беларусь прапануе свой удзел у інфраструктурных праектах у Азербайджане

"Мы гатовы ўдзельнічаць у інфраструктурных праектах у Азербайджане: будаўніцтве новых чыгунак, марскіх партоў, лагістычных цэнтраў", - сказаў кіраўнік беларускай дзяржавы.

Многае можна зрабіць разам і ў транспартна-лагістычнай сферы, упэўнены беларускі лідар.

У цэлым Аляксандр Лукашэнка ахарактарызаваў праведзеныя перагаворы з Ільхамам Аліевым як плённыя, у ходзе якіх пацверджаны стратэгічны характар, адсутнасць праблем у двухбаковых адносінах, а таксама наяўнасць добрай волі і імкнення да супрацоўніцтва. "Я вельмі цаню даверную і шчырую атмасферу сустрэч з маім калегам. Мы адкрыта і плённа абмяркоўваем усе без выключэння пытанні міжнароднага парадку дня", - падкрэсліў Прэзідэнт Беларусі.

Паводле яго слоў, у ходзе перагавораў асноўная ўвага ўдзялялася паспяховаму гандлёва-эканамічнаму і інвестыцыйнаму супрацоўніцтву. Дасягнуты дамоўленасці, якія паслужаць дадатковым імпульсам для яго нарошчвання.

Выдатным прыкладам узаемавыгаднага супрацоўніцтва Прэзідэнт назваў работу Гянджынскага аўтамабільнага завода, на якім за адзінаццаць гадоў ужо сабрана больш за 10 тыс. трактароў "Беларус" і спецыяльнай тэхнікі на іх базе. Прадпрыемства таксама выпусціла больш як 3,5 тыс. аўтамабіляў і прычэпаў МАЗ. "Лакалізацыя складае ўжо амаль палову. Гэта красамоўна сведчыць пра вялікія магчымасці азербайджанскай прамысловаці і яе высокі кадравы патэнцыял", - заўважыў Аляксандр Лукашэнка.

"І з задавальненнем сёння даведаўся, што першыя беларускія збожжаўборачныя камбайны "Гомсельмаш" прыходзяць у Азербайджан разам з набываемымі вамі амерыканскімі і нямецкімі", - дадаў кіраўнік дзяржавы.

Гаворачы аб рэалізацыі сумесных праектаў, Прэзідэнт звярнуў увагу на важнасць экспартных паставак у трэція краіны. У гэтым напрамку прадпрыемствы Беларусі і Азербайджана працуюць ужо, рэалізуючы агульны праект па зборцы трактароў у Турцыі. "Гэта важны і перспектыўны напрамак, які мы будзем развіваць. І ён стаў магчымым дзякуючы пазіцыі Прэзідэнта Азербайджана", - падкрэсліў беларускі лідар.

Аляксандр Лукашэнка таксама адзначыў інтарэс беларускага боку да азербайджанскіх інвестыцый і высакаякаснай прадукцыі.

Прэзідэнт Беларусі бачыць рэзервы супрацоўніцтва ў ахове здароўя, адукацыі, інфармацыйна-камунікацыйных тэхналогіях, спорце і турызме. "Рэалізацыя дасягнутых сёння дамоўленасцей дасць магчымасць зусім хутка ператварыць нашы намеры ў канкрэтныя справы. Напрыклад, ужо вядзецца работа па стварэнні ў Азербайджане сумеснага прадпрыемства па выпуску беларускіх лякарстваў. Абсалютна перакананы - не за гарамі рэалізацыя і іншых маштабных і цікавых праектаў", - сказаў кіраўнік дзяржавы.

"Паміж нашымі краінамі няма нявырашаных пытанняў і закрытых тэм для абмеркавання. Беларусь і Азербайджан назаўсёды застануцца надзейнымі стратэгічнымі партнёрамі. Перакананы, што традыцыйна плённае супрацоўніцтва, узаемная падтрымка будуць і ў далейшым адметнай рысай беларуска-азербайджанскіх адносін", - рэзюмаваў Аляксандр Лукашэнка.

Лукашэнка і Аліеў заявілі аб пераходзе адносін Беларусі і Азербайджана на якасна новы ўзровень
Прэзідэнты Беларусі і Азербайджана Аляксандр Лукашэнка і Ільхам Аліеў па выніках перагавораў у Мінску прынялі сумесную заяву. У дакуменце гаворыцца аб тым, што мае месца пераход на якасна новы ўзровень адносін дружбы і супрацоўніцтва, што адпавядае рэаліям XXI стагоддзя.

Кіраўнікі дзяржаў перакананы, што далейшае ўмацаванне дружалюбных адносін і ўзаемавыгаднага супрацоўніцтва паміж Беларуссю і Азербайджанам адпавядае карэнным інтарэсам народаў абедзвюх краін. 

У сумеснай заяве адлюстраваны не толькі агульныя падыходы да шэрага знешнепалітычных пытанняў і ўзаемнай падтрымкі на міжнароднай арэне, але і ўдзелена значная ўвага магістральным напрамкам эканамічнага ўзаемадзеяння як у двухбаковым, так і шматбаковым фарматах. У прыватнасці, бакі выказалі гатоўнасць развіваць і ўмацоўваць супрацоўніцтва ў галіне транспартна-лагістычных камунікацый, садзейнічаць стварэнню і забеспячэнню спрыяльных умоў для ажыццяўлення транспартных аперацый, у тым ліку ў рамках удзелу ў ініцыятыве эканамічнага пояса Шаўковага шляху, міжнародным калідоры "Поўнач-Поўдзень" і іншых транзітных маршрутах.

Беларусь і Азербайджан таксама будуць максімальна садзейнічаць рэалізацыі эканамічнага патэнцыялу абедзвюх краін, павелічэнню аб'ёмаў узаемнага гандлю, развіццю кааперацыі ў машынабудаўнічым сектары, у галіне будаўніцтва, сельскай гаспадаркі і харчовай прамысловасці, а таксама іншых галінах, у тым ліку інавацыйнай сферы. Акрамя таго, бакі падтрымліваюць далейшае развіццё ўзаемадзеяння паміж фінансавымі і банкаўскімі структурамі, рэалізацыю сумесных інвестыцыйных праектаў, прамое супрацоўніцтва на ўзроўні рэгіёнаў і суб'ектаў гаспадарання.

"Бакі будуць усямерна садзейнічаць захаванню духоўнай і культурнай блізкасці народаў дзвюх краін, паглыбляць узаемадзеянне ў навуковай, адукацыйнай і культурнай галінах, у сферах высокіх тэхналогій, ахове здароўя, турызму", - гаворыцца ў сумеснай заяве прэзідэнтаў.

Выказаўшы ўдзячнасць за гасціннасць і сардэчны прыём, Ільхам Аліеў запрасіў Аляксандра Лукашэнку наведаць з афіцыйным візітам Азербайджан.

У прысутнасці кіраўнікоў дзяржаў таксама быў падпісаны шэраг двухбаковых дакументаў аб развіцці ўзаемадзеяння ў канкрэтных сферах. У іх ліку міжурадавае пагадненне аб супрацоўніцтве ў галіне міграцыі, пагадненне аб супрацоўніцтве паміж генеральнымі пракуратурамі дзвюх краін, пагадненне аб супрацоўніцтве ў сферы судова-экспертнай дзейнасці паміж Дзяржаўным камітэтам судовых экспертыз Беларусі і Міністэрствам унутраных спраў Азербайджана.

Заключана таксама пагадненне паміж Міністэрствам сельскай гаспадаркі і харчавання Беларусі і Міністэрствам сельскай гаспадаркі Азербайджана аб супрацоўніцтве ў галіне сельскай гаспадаркі і харчавання. 

Падпісаны мемарандум аб узаемаразуменні паміж Міністэрствам працы і сацыяльнай абароны Беларусі і Міністэрствам працы і сацыяльнай абароны насельніцтва Азербайджана аб супрацоўніцтве ў галіне працы, занятасці і сацыяльнай абароны.

Яшчэ адзін мемарандум аб узаемаразуменні - паміж Дзяржаўным ваенна-прамысловым камітэтам Беларусі і Міністэрствам абароны Азербайджана аб развіцці ўзаемавыгаднага двухбаковага супрацоўніцтва ў галіне паставак узбраення і тэхнікі проціпаветранай абароны. 

Змацаваны подпісамі бакоў пратакол намераў аб развіцці супрацоўніцтва ў галіне сувязі і інфармацыйна-камунікацыйных тэхналогій паміж Міністэрствам сувязі і інфарматызацыі Беларусі і Міністэрствам транспарту, сувязі і высокіх тэхналогій Азербайджана.

Падпісаны таксама комплексны план мерапрыемстваў на 2019-2021 гады па рэалізацыі пагаднення аб супрацоўніцтве паміж Міністэрствам па надзвычайных сітуацыях Беларусі і Міністэрствам па надзвычайных сітуацыях Азербайджана ад 17 кастрычніка 2006 года.

Акрамя таго, адбылася цырымонія гашэння сумеснага паштовага праекта Беларусі і  Азербайджана, прымеркавана да 25-годдзя ўстанаўлення дыпламатычных адносін.

Пасля завяршэння афіцыйных перагавораў кіраўнікі дзяржаў абмяняліся падарункамі. Аляксандр Лукашэнка падарыў Ільхаму Аліеву нацюрморт з выявай пладоў гранатавага дрэва і кнігу "Спадчына Беларусі". У сваю чаргу высокі госць прэзентаваў кіраўніку беларускай дзяржавы традыцыйны азербайджанскі дыван.

Беларусь рыхтуецца паставіць у Азербайджан новую партыю ваеннай тэхнікі

Сёння па выніках перагавораў двух лідараў быў падпісаны мемарандум аб узаемаразуменні паміж Дзяржаўным ваенна-прамысловым камітэтам Беларусі і Міністэрствам абароны Азербайджана аб развіцці ўзаемавыгаднага двухбаковага супрацоўніцтва ў галіне паставак узбраення і тэхнікі проціпаветранай абароны.

"У самы кароткі час ён будзе трансфармаваны ў кантракт для набыцця чарговай партыі ваеннай тэхнікі з Беларусі", - расказаў Ільхам Аліеў. Паводле яго слоў, Азербайджан задаволены ўзаемадзеяннем з Беларуссю ў гэтай сферы, таму што яе прадукцыя вельмі якасная і эфектыўная.

"Таму невыпадкова, што ваенна-тэхнічнае супрацоўніцтва паміж нашымі краінамі мае ўжо добрую гісторыю, даволі вялікія аб'ёмы і добрую тэндэнцыю да пашырэння", - заявіў Прэзідэнт.

Аліеў падзякаваў Беларусі за пазіцыю па пытанні ўрэгулявання канфлікту ў Нагорным Карабаху

"Я хацеў бы выказаць удзячнасць ад сябе і азербайджанскага народа за пазіцыю Беларусі па пытанні ўрэгулявання нагорна-карабахскага канфлікту, - сказаў Ільхам Аліеў. - Мы ўдзячны Беларусі за такую аб'ектыўную пазіцыю па пытанні, якое вельмі важна і для нас, і для ўсяго рэгіёна".

Сваю пазіцыю прэзідэнты Беларусі і Азербайджана адлюстравалі ў падпісанай па выніках перагавораў сумеснай заяве. У дакуменце гаворыцца, што "бакі, спасылаючыся на намаганні, якія прадаўжаюцца ў рамках АБСЕ, а таксама на дзейнасць Мінскай групы, накіраваныя на мірнае вырашэнне нагорна-карабахскага канфлікту, падкрэсліваюць неабходнасць актывізацыі далейшых крокаў у гэтым напрамку".

Ільхам Аліеў і Аляксандр Лукашэнка ў сумеснай заяве таксама падкрэслілі важнасць хутчэйшага мірнага ўрэгулявання канфлікту ў адпаведнасці з агульнапрызнанымі прынцыпамі і нормамі міжнароднага права, перш за ўсё суверэннай роўнасці дзяржаў, непарушнасці граніц, тэрытарыяльнай цэласнасці, а таксама адпаведных рэзалюцый Савета Бяспекі ААН і рашэнняў АБСЕ.

Беларусь і Азербайджан падтрымліваюць адзін аднаго на міжнароднай арэне - Аліеў

"Мы актыўна ўзаемадзейнічаем у міжнародных арганізацыях. Мы падтрымліваем адзін аднаго па ўсіх пытаннях, і гэта падтрымка мае, я сказаў бы так, аўтаматычны характар, нават без абмеркаванняў, кансультацый, узгадненняў", - сказаў Ільхам Аліеў.

Ён дадаў, што Беларусь і Азербайджан таксама падтрымліваюць адзін аднаго ў тых аб'яднаннях, удзельнікам якіх з'яўляецца адна з краін. "Гэта таксама натуральна. Гэтак жа і калі мы абмяркоўваем пытанні міжнароднай палітыкі, міжнародных адносін, рэгіянальнай праблематыкі, пытанні, звязаныя з міжнароднай бяспекай", - звярнуў увагу Прэзідэнт.

"Сёння ўзровень нашых адносін менавіта такі, які дае магчымасць адкрыта абмяркоўваць любыя пытанні", - падкрэсліў кіраўнік дзяржавы.

Азербайджан мае намер адкрыць гандлёвыя дамы ў абласных цэнтрах Беларусі

Аб такім рашэнні на сустрэчы з прадстаўнікамі СМІ заявіў Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка па выніках перагавораў з Прэзідэнтам Азербайджана Ільхамам Аліевым.

Паводле слоў кіраўніка беларускай дзяржавы, тавары з Азербайджана шырока прадстаўлены ў Гандлёвым доме. "Адзначу, што яны карыстаюцца папулярнасцю ў беларускіх пакупнікоў. Таму Прэзідэнт Азербайджана прыняў рашэнне аб пашырэнні гэтай сеткі на абласныя цэнтры", - сказаў Аляксандр Лукашэнка.

У сваю чаргу Ільхам Аліеў прызнаўся, што, наведваючы Гандлёвы дом Азербайджана, быў узрадаваны стварэнню кутка яго краіны ў маляўнічым раёне беларускай сталіцы. Паводле яго слоў, дзякуючы гэтаму аб'екту беларусы змогуць даведацца аб дасягненнях Азербайджана. "Наша прадукцыя ўжо выйшла на беларускі рынак і карыстаецца добрым попытам, - адзначыў Прэзідэнт. - Мы маем намер прасоўваць нашы тавары на рынак Беларусі".

Ён сказаў, што краіны даўно развіваюць поўнамаштабную прамысловую кааперацыю. У прыклад кіраўнік дзяржавы прывёў арганізацыю ў Азербайджане зборачнай вытворчасці трактароў "Беларус", дзе з 2007 года выпушчана больш за 10 тыс. адзінак тэхнікі.

"Гэта стварае ў Азербайджане новыя рабочыя месцы, ужо стварыла новую галіну прамысловасці. Гэта пацягнула за сабой павелічэнне нашага прамысловага патэнцыялу, а таксама стварыла магчымасць для беларускіх вытворцаў падзяліцца вопытам з намі, прасоўваць сваю прадукцыю. І цяпер яна ўжо выходзіць на рынкі трэціх краін, - звярнуў увагу Прэзідэнт. - Мы сёння дамовіліся аб аналагічным падыходзе ў вытворчасці камбайнаў. Такім чынам, ідзе поўнамаштабная прамысловая кааперацыя з вельмі высокай ступенню эфектыўнасці".
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	Александр Лукашенко и Ильхам Алиев

Аляксандр Лукашэнка і Ільхам Аліеў
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	Александр Лукашенко и Ильхам Алиев

Аляксандр Лукашэнка і Ільхам Аліеў
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	На переговорах в расширенном составе с Президентом Азербайджана Ильхамом Алиевым

На перагаворах у пашыраным складзе з Прэзідэнтам Азербайджана Ільхамам Аліевым
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	На церемонии гашения совместного почтового проекта Беларуси и Азербайджана, приуроченного к 25-летию установления дипломатических отношений

На цырымоніі гашэння сумеснага паштовага праекта Беларусі і Азербайджана, прымеркаванага да 25-годдзя ўстанаўлення дыпламатычных адносін
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Видео

Президент Азербайджана прибыл в Беларусь с официальным визитом

Президент Азербайджана Ильхам Алиев прибыл в Беларусь с официальным визитом. Самолет азербайджанского лидера совершил посадку в Национальном аэропорту Минск.

Прэзідэнт Азербайджана прыбыў у Беларусь з афіцыйным візітам

Прэзідэнт Азербайджана Ільхам Аліеў прыбыў у Беларусь з афіцыйным візітам. Самалёт азербайджанскага лідара зрабіў пасадку ў Нацыянальным аэрапорце Мінск.
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