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Тема недели: Вручение премии Президента Беларуси "За духовное возрождение" и специальных премий

Президент Беларуси Александр Лукашенко вручил премии "За духовное возрождение" и специальные премии деятелям культуры и искусства, "Белорусский спортивный Олимп". Церемония награждения состоялась 9 января.

По итогам 2018 года присуждены четыре премии "За духовное возрождение". Ими отмечены трудовые коллективы и представители религиозных объединений за активную деятельность в гуманитарной сфере.

Высокой награды удостоен авторский коллектив в составе Юлии Быковой и Евгения Олейника, авторов музыки и текстов песен, за воплощение темы малой родины в современном эстрадном искусстве, создание цикла высокохудожественных вокальных произведений патриотического направления.

Премия присуждена коллективам Библейской комиссии Белорусской православной церкви и Секции по переводу литургических текстов и официальных документов католической церкви комиссии Божьего культа и дисциплины таинств при Конференции католических епископов в Беларуси за перевод с оригинальных языков и издание книг Нового Завета на белорусском языке, что способствует приумножению духовного наследия.

Коллектив Белорусского детского хосписа удостоен премии "За духовное возрождение" за активную деятельность в гуманитарной сфере, утверждение идей человеколюбия и милосердия, значительный вклад в создание национальной системы детской паллиативной медицинской помощи, строительство на благотворительной основе и организацию работы детского хосписа в поселке Опытный Минского района.

Награда также вручена коллективу Весновского дома-интерната для детей-инвалидов с особенностями психофизического развития за значительный вклад в утверждение моральных традиций, идей человеколюбия и милосердия, реализацию мероприятий, направленных на социализацию лиц с ограниченными возможностями.

За выдающиеся достижения в сфере профессионального искусства, народного и любительского художественного творчества, обучения и патриотического воспитания творческой молодежи, благотворительной деятельности, которые получили общественное признание, присуждены девять специальных премий Президента Беларуси деятелям культуры и искусства.

Высокой награды удостоен заслуженный коллектив Беларуси "Академический ансамбль песни и танца Вооруженных Сил Республики Беларусь" за выдающиеся достижения в области музыкального искусства, реализацию в 2017-2018 годах патриотического творческого проекта "Отечеству служим".

Коллективу Поставского территориального центра социального обслуживания населения специальная премия Президента присуждена за значительный вклад в развитие любительского художественного творчества пожилых людей и людей с ограниченными возможностями, активную гуманитарную и благотворительную деятельность, сохранение региональных и культурных традиций.

Среди лауреатов также коллектив Белорусской государственной хореографической гимназии-колледжа, награжденный за выдающиеся достижения в обучении и воспитании творческой молодежи, значительный вклад в развитие национальной школы классического танца и проведение благотворительных проектов "Творчество юных - родной Беларуси", "Дети детям", "И помнит мир спасенный".

Ведущий мастер сцены Национального академического театра им. Я. Купалы народный артист Беларуси Виктор Манаев удостоен награды за высокое профессиональное мастерство, значительные достижения в области театрального искусства, создание в театральном сезоне 2017-2018 годов острохарактерных образов в спектаклях "Ревизор" и "Школа налогоплательщиков".

Коллектив народного семейного ансамбля "Сваякі" филиала "Дом культуры агрогородка Юбилейный" Волковысского районного центра культуры и народного творчества награжден премией за сохранение, развитие и популяризацию белорусских традиций семейного любительского творчества, организацию и проведение фестиваля-конкурса творческих семейных династий "Сваякі запрашаюць".

Высокой наградой отмечен авторский коллектив Федерации профсоюзов Беларуси в составе начальника управления по разработке и реализации специальных проектов главного управления по культурной и общественной работе аппарата Совета ФПБ Сергея Комадея, его заместителя Елены Голубевой, председателя Ганцевичского районного объединения организаций профсоюзов Натальи Кондратович. Премия им присуждена за выдающиеся достижения в области эстрадного искусства и проведение в 2018 году цикла концертов республиканской народно-патриотической акции "Мы - вместе!", приуроченной к Году малой родины.

В список лауреатов также включен творческий коллектив бывших малолетних узников фашизма "Судьбы" за значительные достижения в деле сохранения памяти о Великой Отечественной войне, патриотическое воспитание молодежи, достойное представление Беларуси во время акции "Нет фашизму! Детство без войны!".

Специальная премия Президента Беларуси присуждена народному инструментальному ансамблю "Несвижские ложкари" за значительный вклад в популяризацию музыкального искусства, целенаправленную работу по эстетическому воспитанию подрастающего поколения, активную концертную деятельность.

Магистрант Института магистерской подготовки Белорусского государственного экономического университета, обладательница титулов "Мисс Беларусь - 2018" и "Мисс мира Европа" Мария Василевич удостоена награды за значительный вклад в развитие международного культурного сотрудничества и активную благотворительную деятельность.

Принятие указов является ярким свидетельством постоянного внимания государства к формированию в белорусском обществе здоровой духовной атмосферы, развитию белорусской культуры и искусства.

Бегунья, тележурналист и тренер - лауреаты премии "Белорусский спортивный Олимп"

Спортсмен-инструктор национальной команды по легкой атлетике Ольга Мазуренок удостоена премии за успешные выступления на международных соревнованиях, в том числе победу в 2018 году на чемпионате Европы по легкой атлетике. Она стала чемпионкой международного Минского полумарафона в 2015 и 2016 годах, заняла 2-е место в командном чемпионате Европы 2015 года, 4-е место в марафонском беге на Олимпийских играх 2016 года. Ольга Мазуренок является серебряным призером Кубка Европы в беге на 10 тыс. м, чемпионкой Европы 2018 года, имеет почетное звание "Заслуженный мастер спорта Республики Беларусь".

Заместитель заведующего отделом спортивного вещания ЗАО "Второй национальный телеканал" Борис Герстен представлен к премии за популяризацию физической культуры и спорта, пропаганду здорового образа жизни. Он один из самых известных и опытных телевизионных журналистов, более 25 лет работает в сфере спортивного вещания. Борис Герстен работал на трех Олимпийских и трех Паралимпийских играх, 12 универсиадах, ведет репортажи с ведущих спортивных событий, является автором телевизионных проектов, отмеченных наградами международных и республиканских конкурсов.

Старший тренер-преподаватель по спорту отделения прыжков на батуте Гродненской специализированной детско-юношеской школы олимпийского резерва №3 Ирина Барановская стала лауреатом за подготовку спортсменов высокого класса, чемпионов и призеров чемпионатов Европы, мира, их этапов. Ее воспитанники за последние три года не раз становились чемпионами и призерами международных спортивных соревнований (Ангелина Хотян, Артур Микишко, Артем Жук, Алексей Дудоров).

Понятие "духовное возрождение" стало гимном судьбы белорусского народа - Лукашенко

Понятие "духовное возрождение" является для белорусского народа не просто красивой метафорой, а гимном его судьбы. Об этом Президент Беларуси Александр Лукашенко заявил на церемонии вручения премии "За духовное возрождение", специальной премии и премии "Белорусский спортивный Олимп".

Глава государства отметил, что торжественный вечер занимает особое место в череде новогодних праздников. Среди его героев лауреаты премии "За духовное возрождение" - люди, которых объединяет благородное стремление сделать мир более добрым и красивым.

"Если вдуматься глубже, то само понятие "духовное возрождение" для белорусского народа не просто красивая метафора - это гимн судьбы белорусского народа", - заявил Александр Лукашенко.

Президент отметил, что на долю белорусской земли выпало много испытаний, но она всегда возрождалась и начинала процветать еще больше. "Столетиями воспитывался и закалялся наш национальный характер. Мы стали более мудрыми, толерантными, а самое главное - более сильными в своей вере в добро", - подчеркнул глава государства.

Он обратил внимание, что искусство, которое родилось на белорусской земле, всегда имело созидательный характер, поэтому богатое наследие предков и сегодня прославляет Беларусь, а имена многих просветителей, деятелей культуры, политики и науки заняли почетное место на страницах мировой летописи.

"И мы гордимся своей историей и землей - родиной знаменитых людей, наших с вами соотечественников. Знаем свои корни, чтим традиции. Легко принимаем все новое - главное, чтобы оно не противоречило нашим законам и ценностям, - сказал Александр Лукашенко. - В условиях, когда мир теряет духовные ориентиры, стремимся сохранить внутреннюю чистоту".

И это, подчеркнул Президент, происходит не само по себе, а благодаря личному примеру и активной деятельности замечательных людей с величественными идеями, благородными стремлениями, людей искренних и бескорыстных в своих делах. "Их работа не измеряется цифрами и какими-то экономическими показателями. Она не имеет цены и, безусловно, заслуживает признания и на самом высоком государственном уровне, уважения и благодарности всего белорусского народа", - убежден он.

Александр Лукашенко поздравил всех лауреатов с заслуженными наградами. "Я также всех вас, элиту нашей интеллигенции, элиту нашего общества, хочу поздравить с Новым годом и Рождеством Христовым. Счастья, добра и мира вам и вашим семьям", - пожелал глава государства.

Лукашенко: главная ценность Беларуси - люди, которые своим талантом приумножают славу страны 

Главная ценность белорусского государства - это люди, которые своим талантом, творчеством и трудолюбием приумножают славу страны.

"Мы всегда будем бережно относиться к своему культурному достоянию. Но главная ценность государства - это вы, наши люди, которые своим талантом, творчеством, трудолюбием приумножают его славу, вдохновляют соотечественников на добрые дела, являются истинными патриотами", - заявил Александр Лукашенко.

Во время вручения наград глава государства отметил, что в этот праздничный вечер во Дворце Республики чествуют людей с большим сердцем, отдающих свою любовь, внимание и теплоту детям с трудной судьбой, служителей церкви, подаривших Новому Завету новое звучание на белорусском языке. 

"Благодарим коллективы, сохраняющие нашу самобытную культуру. Авторов и исполнителей, воспевающих любимый край в своем творчестве, - сказал Александр Лукашенко. - Отмечаем всех талантливых деятелей культуры, чьи проекты были признаны лучшими. Вручаем премию "Белорусский спортивный Олимп" сильным духом, волевым людям, посвятившим свою жизнь высоким достижениям отечественного спорта. Отдаем дань восхищения белорусским женщинам, их красоте, духовности, заслужившим мировое признание".

После церемонии вручения наград для участников вечера состоялся праздничный концерт "Рождество. Родина. Возрождение". Основной темой, связывающей воедино все номера, стал образ рождественской и праздничной Беларуси, где живут талантливые и добрые люди. При этом каждое выступление представляло собой мини-спектакль.

Во время концерта были исполнены шедевры мировой и отечественной классической музыки, лучшие песни белорусских композиторов, хореографические зарисовки и литературные номера. На сцену вышли артисты Академического ансамбля песни и танца Вооруженных Сил, солисты Большого театра Беларуси Анастасия Москвина и Владимир Громов, финалист телепроектов "Талент краiны" и "Голос. Дети" Ярослав Соколиков, ансамбль "Песняры", певица Алена Ланская и другие белорусские артисты и творческие коллективы, в том числе лауреаты специальной премии Президента.

На концерте также выступил младший сын главы государства Николай Лукашенко. Вместе со своим преподавателем Еленой Осташкиной-Мысливчик он сыграл фантазию для двух фортепиано и голоса на темы песен из альбома "Куточак Беларусi" Евгения Олейника и Юлии Быковой, которая и исполнила попурри-композицию.
Тэма тыдня: Уручэнне прэміі Прэзідэнта Беларусі "За духоўнае адраджэнне" і спецыяльных прэмій

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка ўручыў прэміі "За духоўнае адраджэнне" і спецыяльныя прэміі дзеячам культуры і мастацтва, "Беларускі спартыўны Алімп". Цырымонія ўзнагароджвання адбылася 9 студзеня. 

Па выніках 2018 года прысуджаны чатыры прэміі "За духоўнае адраджэнне". Імі адзначаны працоўныя калектывы і прадстаўнікі рэлігійных аб'яднанняў за актыўную дзейнасць у гуманітарнай сферы. 

Высокай узнагароды ўдастоены аўтарскі калектыў у складзе Юліі Быкавай і Яўгена Алейніка, аўтараў музыкі і тэкстаў песень, за ўвасабленне тэмы малой радзімы ў сучасным эстрадным мастацтве, стварэнне цыкла высокамастацкіх вакальных твораў патрыятычнага напрамку.

Прэмія прысуджана калектывам Біблейскай камісіі Беларускай праваслаўнай царквы і Секцыі па перакладзе літургічных тэкстаў і афіцыйных дакументаў каталіцкай царквы камісіі Божага культу і дысцыпліны таінстваў пры Канферэнцыі каталіцкіх біскупаў у Беларусі за пераклад з арыгінальных моў і выданне кніг Новага Запавету на беларускай мове, што садзейнічае прымнажэнню духоўнай спадчыны.

Калектыў Беларускага дзіцячага хоспіса ўдастоены прэміі "За духоўнае адраджэнне" за актыўную дзейнасць у гуманітарнай сферы, сцвярджэнне ідэй чалавекалюбства і міласэрнасці, значны ўклад у стварэнне нацыянальнай сістэмы дзіцячай паліятыўнай медыцынскай дапамогі, будаўніцтва на дабрачыннай аснове і арганізацыю работы дзіцячага хоспіса ў пасёлку Вопытны Мінскага раёна.

Узнагарода таксама будзе ўручана калектыву Веснаўскага дома-інтэрната для дзяцей-інвалідаў з асаблівасцямі псіхафізічнага развіцця за значны ўклад у сцвярджэнне маральных традыцый, ідэй чалавекалюбства і міласэрнасці, рэалізацыю мерапрыемстваў, накіраваных на сацыялізацыю асоб з абмежаванымі магчымасцямі.

За выдатныя дасягненні ў сферы прафесійнага мастацтва, народнай і аматарскай мастацкай творчасці, навучання і патрыятычнага выхавання творчай моладзі, дабрачыннай дзейнасці, якія атрымалі грамадскае прызнанне, прысуджаны дзевяць спецыяльных прэмій Прэзідэнта Беларусі дзеячам культуры і мастацтва.

Высокай узнагароды ўдастоены заслужаны калектыў Беларусі "Акадэмічны ансамбль песні і танца Узброеных Сіл Рэспублікі Беларусь" за выдатныя дасягненні ў галіне музычнага мастацтва, рэалізацыю ў 2017-2018 гадах патрыятычнага творчага праекта "Айчыне служым".

Калектыву Пастаўскага тэрытарыяльнага цэнтра сацыяльнага абслугоўвання насельніцтва спецыяльная прэмія Прэзідэнта прысуджана за значны ўклад у развіццё аматарскай мастацкай творчасці пажылых людзей і людзей з абмежаванымі магчымасцямі, актыўную гуманітарную і дабрачынную дзейнасць, захаванне рэгіянальных і культурных традыцый.

Сярод лаўрэатаў таксама калектыў Беларускай дзяржаўнай харэаграфічнай гімназіі-каледжа, узнагароджаны за выдатныя дасягненні ў навучанні і выхаванні творчай моладзі, значны ўклад у развіццё нацыянальнай школы класічнага танца і правядзенне дабрачынных праектаў "Творчасць юных - роднай Беларусі", "Дзеці дзецям", "І памятае свет выратаваны".

Вядучы майстар сцэны Нацыянальнага акадэмічнага тэатра імя Я.Купалы народны артыст Беларусі Віктар Манаеў удастоены ўзнагароды за высокае прафесійнае майстэрства, значныя дасягненні ў галіне тэатральнага мастацтва, стварэнне ў тэатральным сезоне 2017-2018 гадоў вострахарактарных вобразаў у спектаклях "Рэвізор" і "Школа падаткаплацельшчыкаў".

Калектыў народнага сямейнага ансамбля "Сваякі" філіяла "Дом культуры аграгарадка Юбілейны" Ваўкавыскага раённага цэнтра культуры і народнай творчасці ўзнагароджаны прэміяй за захаванне, развіццё і папулярызацыю беларускіх традыцый сямейнай аматарскай творчасці, арганізацыю і правядзенне фестывалю-конкурсу творчых сямейных дынастый "Сваякі запрашаюць".

Высокай узнагародай адзначаны аўтарскі калектыў Федэрацыі прафсаюзаў Беларусі ў складзе начальніка ўпраўлення па распрацоўцы і рэалізацыі спецыяльных праектаў галоўнага ўпраўлення па культуры і грамадскай рабоце апарату Савета ФПБ Сяргея Камадзея, яго намесніка Алены Голубевай, старшыні Ганцавіцкага раённага аб'яднання арганізацый прафсаюзаў Наталлі Кандратовіч. Прэмія ім прысуджана за выдатныя дасягненні ў галіне эстраднага мастацтва і правядзенне ў 2018 годзе цыкла канцэртаў рэспубліканскай народна-патрыятычнай акцыі "Мы - разам!", прымеркаванай да Года малой радзімы.

У спіс лаўрэатаў таксама ўключаны творчы калектыў былых малалетніх вязняў фашызму "Лёсы" за значныя дасягненні ў справе захавання памяці аб Вялікай Айчыннай вайне, патрыятычнае выхаванне моладзі, дастойнае прадстаўленне Беларусі ў час акцыі "Не фашызму! Дзяцінства без вайны!".

Спецыяльная прэмія Прэзідэнта Беларусі прысуджана народнаму інструментальнаму ансамблю "Нясвіжскія лыжкары" за значны ўклад у папулярызацыю музычнага мастацтва, мэтанакіраваную работу па эстэтычным выхаванні падрастаючага пакалення, актыўную канцэртную дзейнасць.

Магістрант Інстытута магістарскай падрыхтоўкі Беларускага дзяржаўнага эканамічнага ўніверсітэта, уладальніца тытулаў "Міс Беларусь - 2018" і "Міс свету Еўропа" Марыя Васілевіч удастоена ўзнагароды за значны ўклад у развіццё міжнароднага культурнага супрацоўніцтва і актыўную дабрачынную дзейнасць.

Прыняцце ўказаў з'яўляецца яркім сведчаннем пастаяннай увагі дзяржавы да фарміравання ў беларускім грамадстве здаровай духоўнай атмасферы, развіцця беларускай культуры і мастацтва.

Бягуха, тэлежурналіст і трэнер - лаўрэаты прэміі "Беларускі спартыўны Алімп"

Спартсмен-інструктар нацыянальнай каманды па лёгкай атлетыцы Вольга Мазуронак удастоена прэміі за паспяховыя выступленні на міжнародных спаборніцтвах, у тым ліку перамогу ў 2018 годзе на чэмпіянаце Еўропы па лёгкай атлетыцы. Яна стала чэмпіёнкай міжнароднага Мінскага паўмарафону ў 2015 і 2016 гадах, заняла 2-е месца ў камандным чэмпіянаце Еўропы 2015 года, 4-е месца ў марафонскім бегу на Алімпійскіх гульнях 2016 года. Вольга Мазуронак - сярэбраны прызёр Кубка Еўропы ў бегу на 10 тыс. м, чэмпіёнка Еўропы 2018 года, мае ганаровае званне "Заслужаны майстар спорту Рэспублікі Беларусь".

Намеснік загадчыка аддзела спартыўнага вяшчання ЗАТ "Другі нацыянальны тэлеканал" Барыс Герстэн прадстаўлены да прэміі за папулярызацыю фізічнай культуры і спорту, прапаганду здаровага ладу жыцця. Ён адзін з самых вядомых і вопытных тэлевізійных журналістаў, больш за 25 гадоў працуе ў сферы спартыўнага вяшчання. Барыс Герстэн працаваў на трох Алімпійскіх і трох Паралімпійскіх гульнях, 12 універсіядах, вядзе рэпартажы з вядучых спартыўных падзей, з'яўляецца аўтарам тэлевізійных праектаў, адзначаных узнагародамі міжнародных і рэспубліканскіх конкурсаў.

Старшы трэнер-выкладчык па спорце аддзялення скачкоў на батуце Гродзенскай спецыялізаванай дзіцяча-юнацкай школы алімпійскага рэзерву №3 Ірына Бараноўская стала лаўрэатам за падрыхтоўку спартсменаў высокага класа, чэмпіёнаў і прызёраў чэмпіянатаў Еўропы, свету, іх этапаў. Яе выхаванцы за апошнія тры гады не раз станавіліся чэмпіёнамі і прызёрамі міжнародных спартыўных спаборніцтваў (Ангеліна Хацян, Артур Мікішка, Арцём Жук, Аляксей Дудараў).

Паняцце "духоўнае адраджэнне" стала гімнам лёсу беларускага народа - Лукашэнка

Паняцце "духоўнае адраджэнне" з'яўляецца для беларускага народа не проста прыгожай метафарай, а гімнам яго ллсу. Аб гэтым Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка заявіў на цырымоніі ўручэння прэміі "За духоўнае адраджэнне", спецыяльнай прэміі і прэміі "Беларускі спартыўны Алімп".

Кіраўнік дзяржавы адзначыў, што ўрачысты вечар займае асобае месца сярод навагодніх свят. Сярод яго герояў лаўрэаты прэміі "За духоўнае адраджэнне" - людзі, якіх аб’ядноўвае высакароднае імкненне зрабіць свет больш добрым і прыгожым.

"Калі ўдумацца глыбей, то само паняцце ”духоўнае адраджэнне“ для беларускага народа не проста прыгожая метафара – гэта гімн ллсу беларускага народа", - заявіў Аляксандр Лукашэнка.

Прэзідэнт адзначыў, што на долю беларускай зямлі выпала шмат выпрабаванняў, але яна заўжды адраджалася і пачынала квітнець яшчэ больш. "Стагоддзямі выхоўваўся і гартаваўся наш нацыянальны характар. Мы сталі больш мудрымі, талерантнымі, а самае галоўнае – больш моцнымі ў свалй веры ў дабрыню", - падкрэсліў кіраўнік дзяржавы.

Ён звярнуў увагу, што мастацтва, якое нарадзілася на беларускай зямлі, заўслды мела стваральны характар, таму багатая спадчына продкаў і слння праслаўляе Беларусь, а імлны многіх асветнікаў, дзеячаў культуры, палітыкі і навукі занялі пачэснае месца на старонках сусветнага летапісу.

"І мы ганарымся свалй гісторыяй і зямллй – радзімай славутых людзей, нашых з вамі суайчыннікаў. Ведаем свае карані, шануем традыцыі. Ллгка прымаем усл новае – галоўнае, каб яно не супярэчыла нашым законам і каштоўнасцям, - сказаў Аляксандр Лукашэнка. – Ва ўмовах, калі свет губляе духоўныя арыенціры, імкнёмся захаваць унутраную чысціню".

І гэта, падкрэсліў Прэзідэнт, адбываецца не само па сабе, а дзякуючы асабістаму прыкладу і актыўнай дзейнасці цудоўных людзей з велічнымі ідэямі, высакароднымі імкненнямі, людзей шчырых і бескарыслівых у сваіх справах. "Іх праца не вымяраецца лічбамі і нейкімі эканамічнымі паказчыкамі. Яна не мае цаны і, безумоўна, заслугоўвае прызнання і на самым высокім дзяржаўным узроўні, павагі і ўдзячнасці ўсяго беларускага народа", - перакананы ён.

Аляксандр Лукашэнка павіншаваў усіх лаўрэатаў з заслужанымі ўзнагародамі. "Я таксама ўсіх вас, эліту нашай інтэлігенцыі, эліту нашага грамадства, хачу павіншаваць з Новым годам і Нараджэннем Хрыстовым. Шчасця, дабра і міру вам і вашым сем'ям", - пажадаў кіраўнік дзяржавы.

Лукашэнка: галоўная каштоўнасць Беларусі - людзі, якія сваім талентам прымнажаюць славу краіны

Галоўная каштоўнасць беларускай дзяржавы - гэта людзі, якія сваім талентам, творчасцю і працавітасцю прымнажаюць славу краіны. 

"Мы заўсёды будзем беражліва ставіцца да свайго культурнага здабытку. Але галоўная каштоўнасць дзяржавы - гэта вы, нашы людзі, якія сваім талентам, творчасцю, працавітасцю прымнажаюць яе славу, натхняюць суайчыннікаў на добрыя справы, з'яўляюцца сапраўднымі патрыётамі", - заявіў Аляксандр Лукашэнка.

У час уручэння ўзнагарод кіраўнік дзяржавы адзначыў, што ў гэты святочны вечар у Палацы Рэспублікі ўшаноўваюць людзей з вялікім сэрцам, якія аддаюць сваю любоў, увагу і цеплыню дзецям з цяжкім лёсам, служыцеляў царквы, якія падарылі Новаму Запавету новае гучанне на беларускай мове. 

"Дзякуем калектывам, якія захоўваюць нашу самабытную культуру. Аўтарам і выканаўцам, якія ўслаўляюць любімы край у сваёй творчасці, - сказаў Аляксандр Лукашэнка. - Адзначаем усіх таленавітых дзеячаў культуры, чые праекты былі прызнаны лепшымі. Уручаем прэмію "Беларускі спартыўны Алімп" моцным духам, валявым людзям, якія прысвяцілі сваё жыццё высокім дасягненням айчыннага спорту. Аддаём даніну захаплення беларускім жанчынам, іх прыгажосці, духоўнасці, якія заслужылі сусветнае прызнанне". 

Пасля цырымоніі ўручэння ўзнагарод для ўдзельнікаў вечара адбыўся святочны канцэрт "Раство. Радзіма. Адраджэнне". Асноўнай тэмай, што звязала разам усе нумары, стаў вобраз каляднай і святочнай Беларусі, дзе жывуць таленавітыя і добрыя людзі. Пры гэтым кожнае выступленне ўяўляла сабой міні-спектакль.

У час канцэрта былі выкананы шэдэўры сусветнай і айчыннай класічнай музыкі, лепшыя песні беларускіх кампазітараў, харэаграфічныя замалёўкі і літаратурныя нумары. На сцэну выйшлі артысты Акадэмічнага ансамбля пенсі і танца Узброеных Сіл, салісты Вялікага тэатра Беларусі Настасся Масквіна і Уладзімір Громаў, фіналіст тэлепраектаў "Талент краiны" і "Голас. Дзеці" Яраслаў Саколікаў, ансамбль "Песняры", спявачка Алёна Ланская і іншыя беларускія артысты і творчыя калектывы, у тым ліку лаўрэаты спецыяльнай прэміі Прэзідэнта.

На канцэрце таксама выступіў малодшы сын кіраўніка дзяржавы Мікалай Лукашэнка. Разам са сваім выкладчыкам Аленай Асташкінай-Мысліўчык ён сыграў фантазію для двух фартэпіяна і голасу на тэмы песень з альбома "Куточак Беларусi" Яўгена Алейніка і Юліі Быкавай, якая і выканала папуры-кампазіцыю.
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	Во время церемонии вручения наград
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	Специальной премии Президента Беларуси удостоен ведущий мастер сцены Национального академического театра им. Я. Купалы народный артист Беларуси Виктор Манаев

Спецыяльнай прэміі Прэзідэнта Беларусі ўдастоены вядучы майстар сцэны Нацыянальнага акадэмічнага тэатра імя Я. Купалы народны артыст Беларусі Віктар Манаеў
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	Александр Лукашенко вручает премию "За духовное возрождение" Евгению Олейнику

Аляксандр Лукашэнка ўручае прэмію "За духоўнае адраджэнне" Яўгену Алейніку
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	Александр Лукашенко вручил награду начальнику ансамбля песни и танца Вооруженных Сил Республики Беларусь Владимиру Воропаеву и артистке Анастасии Яцевич

Аляксандр Лукашэнка ўручыў узнагароду начальніку ансамбля песні і танца Узброеных Сіл Рэспублікі Беларусь Уладзіміру Варапаеву і артыстцы Настассі Яцэвіч 
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Все полноразмерные фотографии можно скачать по ссылке:

http://gate.belta.by/photorg.nsf/$$ViewTemplate%20for%20lkDocs?ReadForm
Видео

Церемония вручения премий "За духовное возрождение", "Белорусский спортивный Олимп" и специальной премии

Понятие "духовное возрождение" является для белорусского народа не просто красивой метафорой, а гимном его судьбы. Об этом Президент Беларуси Александр Лукашенко заявил 9 января на церемонии вручения премии "За духовное возрождение", специальной премии и премии "Белорусский спортивный Олимп".

Цырымонія ўручэння прэмій "За духоўнае адраджэнне", "Беларускі спартыўны Алімп" і спецыяльнай прэміі

 Паняцце "духоўнае адраджэнне" з'яўляецца для беларускага народа не проста прыгожай метафарай, а гімнам яго ллсу. Аб гэтым Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка заявіў 9 студзеня на цырымоніі ўручэння прэміі "За духоўнае адраджэнне", спецыяльнай прэміі і прэміі "Беларускі спартыўны Алімп".

https://www.belta.by/video/getRecord/3836/

Мнения

	Людмила Цыганова, медсестра Белорусского детского хосписа, удостоенного премии "За духовное возрождение":

"Это очень большая честь для меня и нашего коллектива. Мы общественная организация, которая не может работать без помощи социума и без поддержки государства. И то, что нас оценили, дорогого стоит. Правда, очень горды этим. Значит, мы действительно делаем важное дело".

Людміла Цыганова, медсястра Беларускага дзіцячага хоспіса, удастоенага прэміі "За духоўнае адраджэнне":
"Гэта вельмі вялікі гонар для мяне і нашага калектыву. Мы грамадская арганізацыя, якая не можа працаваць без дапамогі соцыуму і без падтрымкі дзяржавы. І тое, што нас ацанілі, дарагога каштуе. Праўда, вельмі ганарымся гэтым. Значыць, мы сапраўды робім важную справу".



	Евгений Олейник, композитор и продюсер - лауреат премии "За духовное возрождение":

"Тема малой родины оказалась очень популярной, как говорят музыканты, "пошла в народ". Мы это почувствовали в своем творчестве, ведь оно отражает реальную жизнь. Мы бы не смогли написать так много песен о малой родине, если бы на тему не было такого спроса среди артистов и публики. Она оказалась близкой, нашла отклик".

Яўген Алейнік, кампазітар і прадзюсар - лаўрэат прэміі "За духоўнае адраджэнне":
"Тэма малой радзімы аказалася вельмі папулярнай, як кажуць музыканты, "пайшла ў народ". Мы гэта адчулі ў сваёй творчасці, бо яна адлюстроўвае рэальнае жыццё. Мы не змаглі б напісаць так многа песень пра малую радзіму, калі б тэма не была так запатрабавана сярод артыстаў і публікі. Яна аказалася блізкай, знайшла водгук".



	Зория Дусенко, директор Белорусской государственной хореографической гимназии-колледжа, удостоенной специальной премии Президента Беларуси деятелям культуры и искусства:
"Эта премия - высокая оценка творческого труда педагогического коллектива и учеников нашего колледжа. Она даст возможность укрепления материально-технической базы колледжа и дальнейшего улучшения учебно-педагогического процесса".

Зорыя Дусенка, дырэктар Беларускай дзяржаўнай харэаграфічнай гімназіі-каледжа, удастоенай спецыяльнай прэміі Прэзідэнта Беларусі дзеячам культуры і мастацтва:
"Гэта прэмія - высокая ацэнка творчай працы педагагічнага калектыву і вучняў нашага каледжа. Яна дасць магчымасць умацавання матэрыяльна-тэхнічнай базы каледжа і далейшага паляпшэння вучэбна-педагагічнага працэсу".



	Владимир Воропаев, начальник - художественный руководитель Академического ансамбля песни и танца Вооруженных Сил Беларуси, удостоенного специальной премии Президента Беларуси деятелям культуры и искусства:

"Мы благодарны всем, кто замечает нашу работу, награждает нас высокими званиями. Это несет, с одной стороны, большую ответственность, с другой - подстегивает идти вперед, делать что-то интересное и новое".

Уладзімір Варапаеў, начальнік - мастацкі кіраўнік Акадэмічнага ансамбля песні і танца Узброеных Сіл Беларусі, удастоенага спецыяльнай прэміі Прэзідэнта Беларусі дзеячам культуры і мастацтва:
"Мы ўдзячныя ўсім, хто заўважае нашу працу, узнагароджвае нас высокімі званнямі. Гэта нясе, з аднаго боку, вялікую адказнасць, з другога - пабуджае ісці наперад, рабіць нешта цікавае і новае".



	Виктор Манаев, народный артист Беларуси ведущий мастер сцены Национального академического театра имени Янки Купалы - лауреат специальной премий Президента Беларуси деятелям культуры и искусства:

"Специальная премия Президента дает понимание, что твой труд нужен и людям, и государству. Я счастлив на своей работе. Служу в прекрасном театре и зрителю очень благодарен за любовь к нему".

Віктар Манаеў, народны артыст Беларусі вядучы майстар сцэны Нацыянальнага акадэмічнага тэатра імя Янкі Купалы - лаўрэат спецыяльнай прэміі Прэзідэнта Беларусі дзеячам культуры і мастацтва:
"Спецыяльная прэмія Прэзідэнта дае разуменне, што твая праца патрэбна і людзям, і дзяржаве. Я шчаслівы на сваёй рабоце. Служу ў выдатным тэатры і гледачу вельмі ўдзячны за любоў да яго".



	Владимир Суховей, руководитель народного инструментального ансамбля "Несвижские ложкари", удостоенного специальной премии Президента Беларуси деятелям культуры и искусства:

"Наша миссия - популяризировать белорусскую народную музыку, культуру через сочетание простоты и зрелищности. Начинали творческую деятельность с использования шумового инструмента - косы, терки, трещотки, затем отдали предпочтение ложкам. Раз в полгода выезжаем в другие страны: побывали в Литве, Латвии, Польше, Казахстане. Везде с удовольствием слушают народную музыку. И энергия, которая исходит от зрителя, тоже вдохновляет".

Уладзімір Сухавей, кіраўнік народнага інструментальнага ансамбля "Нясвіжскія лыжкары", удастоенага спецыяльнай прэміі Прэзідэнта Беларусі дзеячам культуры і мастацтва:
"Наша місія - папулярызаваць беларускую народную музыку, культуру праз спалучэнне прастаты і відовішчнасці. Пачыналі творчую дзейнасць з выкарыстання шумавога інструменту - касы, таркі, трашчоткі, затым аддалі перавагу лыжкам. Раз у паўгода выязджаем у іншыя краіны: пабылі ў Літве, Латвіі, Польшчы, Казахстане. Усюды з задавальненнем слухаюць народную музыку. І энергія, якая ідзе ад гледача, таксама натхняе".



	Ирина Барановская, старший тренер-преподаватель по спорту отделения прыжков на батуте Гродненской специализированной детско-юношеской школы олимпийского резерва №3 - лауреат специальной премии Президента Республики Беларусь "Белорусский спортивный Олимп" 2018 года:

"Награда стала большой неожиданностью. Конечно, приятно, что наша работа - тренера и воспитанников - получила столь высокую оценку. Значит, мы движемся в правильном направлении".

Ірына Бараноўская, старшы трэнер-выкладчык па спорце аддзялення скачкоў на батуце Гродзенскай спецыялізаванай дзіцяча-юнацкай школы алімпійскага рэзерву №3 - лаўрэат спецыяльнай прэміі Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь "Беларускі спартыўны Алімп" 2018 года:
"Узнагарода стала вялікай нечаканасцю. Вядома, прыемна, што наша работа - трэнера і выхаванцаў - атрымала такую ​​высокую ацэнку. Значыць, мы рухаемся ў правільным напрамку".



	Борис Герстен, тележурналист - лауреат специальной премии Президента Республики Беларусь "Белорусский спортивный Олимп" 2018 года:

"Честно говоря, такая высокая награда стала для меня неожиданной. Я понимаю ее как оценку не только моего собственного труда, но и всех тех людей, с которыми посчастливилось работать. Видимо, нам удалось немало сделать в спортивной журналистике. Искренне от всей души благодарю Президента Беларуси за высокую оценку нашего труда".

Барыс Герстэн, тэлежурналіст - лаўрэат спецыяльнай прэміі Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь "Беларускі спартыўны Алімп" 2018 года:
"Шчыра кажучы, такая высокая ўзнагарода стала для мяне нечаканай. Я разумею яе як ацэнку не толькі маёй уласнай працы, але і ўсіх тых людзей, з якімі пашчасціла працаваць. Відаць, нам удалося нямала зрабіць у спартыўнай журналістыцы. Шчыра ад усёй душы дзякую Прэзідэнту Беларусі за высокую ацэнку нашай працы". 
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