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Тема недели: Президент Беларуси провел совещание по развитию нефтепереработки

Президент Беларуси Александр Лукашенко 7 июня во время рабочей поездки в Витебскую область посетил ОАО "Нафтан". Главе государства доложили о социально-экономическом развитии региона в целом, а также города Новополоцка и ОАО "Нафтан". Александр Лукашенко ознакомился с современными методами управления технологическими процессами производства, осмотрел производственную территорию предприятия, социальные объекты ОАО "Нафтан".

Там же глава государства провел совещание по вопросам модернизации белорусских НПЗ и повышения эффективности экспортных продаж нефтепродуктов, пообщался с представителями трудового коллектива предприятия.

Традиционно во время рабочей поездки речь шла о развитии социальной сферы и выполнении соответствующих стандартов. Это в том числе вопросы качества образования, здравоохранения, социального обслуживания, бытовых услуг, в области торговли, сферах культуры и спорта.

Лукашенко требует от руководства Витебской области четко видеть стратегию регионального развития

Президент Беларуси Александр Лукашенко требует от руководства Витебской области четко видеть стратегию регионального развития. Об этом глава государства заявил во время посещения ОАО "Нафтан".

"Надо решать проблемы, видеть стратегию. Должна быть определенная стратегия, примерно как вы пытаетесь или пытались (уже, может, отошли) выстроить стратегию в сельском хозяйстве: когда вы знаете, где построить комплекс на целый район или на два, где что-то объединить, разъединить и в результате получить эффект не только в производстве, но и в экономике", - сказал Александр Лукашенко.

Президент отметил, что в стране созданы условия для развития малого и среднего бизнеса, и теперь надо думать о развитии стратегических отраслей и предприятий. 

"В свое время мы начали модернизировать деревообработку, и у вас немало сделали, - привел он пример. - Если вы здесь не работаете на модернизированных предприятиях, то это вообще плохо для вас, министра и правительства. Это стратегическое направление, но это не ваша придуманная стратегия. Когда-то через колено я всех заставил модернизировать деревообработку. Кричали, вопили - сегодня деревообработка дает результат в целом по стране".

О социально-экономическом развитии региона главе государства доложил губернатор Витебской области Николай Шерстнев. По его словам, положение дел в области стабильное, однако показатели могли бы быть выше, если бы "Нафтан" был больше загружен и работал рентабельнее. Многое в регионе зависит именно от этого предприятия. "Как только просаживаются какие-то вопросы на "Нафтане", конечно, серьезно падают в целом объемы социально-экономического развития", - заметил Николай Шерстнев.

Вместе с тем он подчеркнул, что в последние годы Витебская область старается уйти от прямой зависимости от мощных предприятий и нефтехимического комплекса в целом. "Постоянно зависеть от их состояния не совсем правильно", - считает губернатор.

В свою очередь председатель Палаты представителей Владимир Андрейченко акцентировал внимание, что в Витебской области есть хорошая база и структура промышленности. Однако многие предприятия загружены не полностью и нуждаются в сырье. "Наращивание объемов и снижение затрат - важнейшая задача", - уверен он. 

"Надо драться за свои рынки" - Лукашенко недоволен эффективностью продаж белорусских товаров за рубежом

Глава государства привел в пример один из случаев в Украине. Находясь с визитом в этой стране, он поинтересовался, насколько популярны здесь белорусские нефтепродукты. Оказалось, что местные водители недовольны отсутствием на рынке топлива из Беларуси. "Продукт качественный, но, как всегда, хромают продажи. Надо научиться торговать своим продуктом. Надо драться, биться за свои рынки, удерживать их и эффективно продавать тот продукт, который мы производим. В частности нефтепродукты. Но такая беда и по другим товарам, которые мы производим", - подчеркнул Александр Лукашенко.

Президент напомнил, что с момента последнего совещания, где обсуждалась ситуация с модернизацией НПЗ и нефтепереработкой в целом, прошло два года. "Это было инициировано вами - специалистами и руководителями нефтеперерабатывающей отрасли", - отметил он. Примерно столько же времени прошло и с момента назначения новых руководителей "Нафтана" и Мозырского НПЗ, где Президент также планирует побывать в этом году.

"При назначении мы предметно и досконально изучили все аспекты стабильной работы отрасли, определили направления, задачи и сроки. Особенно остро стояли вопросы обеспечения финансирования модернизации. Эти проблемы сегодня решены на одном и на втором заводе. Все остальное зависит от руководства этих предприятий, - подчеркнул глава государства. - Все, о чем правительство и руководители НПЗ просили у меня для завершения модернизации, было поддержано на 100%. Это говорит о важности той работы, которую мы проводим".

Александр Лукашенко обратил внимание: говорить о том, что суверенитет и независимость Беларуси напрямую зависят от нефтеперерабатывающих заводов, нельзя. Однако эффективная работа этих предприятий - один из довольно серьезных факторов стабильности экономики страны. "Нет экономики - нет государства", - резюмировал Президент.

Лукашенко: добыча своей нефти - одна из перспектив развития нефтеперерабатывающего комплекса

Об этом Президент Беларуси Александр Лукашенко заявил на совещании по вопросам модернизации белорусских НПЗ и повышения эффективности экспортных продаж нефтепродуктов.

"Сегодня мы обсудим положение дел в отечественной нефтепереработке и рассмотрим перспективы дальнейшего развития этой отрасли. При изучении всех материалов, которые мне представлены, мы просто напрочь забыли, что мы еще и сами чуть меньше 2 млн т, но добываем в Беларуси хорошей, качественной нефти. Не забывайте об этом. Это тоже перспектива нашего развития", - отметил Александр Лукашенко.

Возвращаясь к модернизации белорусских НПЗ, глава государства поинтересовался, на какой стадии сейчас находится реализация инвестиционных проектов, выдерживается ли срок завершения строительно-монтажных работ. "Какие результаты работы НПЗ ожидаются после завершения их модернизации? Как планируется обеспечивать эффективную работу в новых условиях? Какие перспективы в сфере нашей нефтепереработки видим все мы, и правительство прежде всего, хотя бы на ближайшие десять лет?" - поставил ряд вопросов Президент. Кроме того, на совещании отдельно была затронута проблематика повышения эффективности экспортных продаж нефтепродуктов.

"Я попрошу без теорий, потому что уже столько наговорили на эту тему. Важна суть. А суть - это окончание модернизации, - подчеркнул Александр Лукашенко. - Сейчас мы имеем чуть ли не 20% мазута при переработке нефти, поэтому поставили задачу, чтобы этих "отходов" (мазут - не такие отходы еще) было минимум. Когда мы здесь закончим модернизацию, будет всего 3-4% остатков. Вот и весь разговор, если говорить о топливе".

Президент констатировал, что в 1940-х годах работникам НПЗ было труднее: нефть напрямую не поставлялась на предприятия, поэтому надо было демонтировать оборудование с заводов и перебросить его в другие регионы Советского Союза, например, на Урал, установить в течение нескольких месяцев и произвести продукцию. "А сегодня мы разболтались. Много разговариваем и все плачем: то специалистов нет, то еще чего-то. Нет специалистов - готовьте, ищите, в мире их хватает", - добавил глава государства.

Стратегия развития нефтепереработки в Беларуси и специализация предприятий обсуждены на совещании в Новополоцке 

Об этом Президент рассказал во время общения с работниками ОАО "Нафтан".

"Главное, о чем мы говорили, - это завершение модернизации двух заводов и перспективы", - сказал Александр Лукашенко.

По его словам, определено, что НПЗ в Мозыре будет работать по топливному направлению. "Будем работать над глубиной (переработки нефти. - Прим. БЕЛТА), получать светлые нефтепродукты. Но главное - это рынок. Получить сегодня светлых нефтепродуктов можно сколько угодно. Вопрос в том, где будем продавать их, потребит ли это все рынок, - сказал Александр Лукашенко. - Во-вторых, покупая в России нефть, мы конкурируем с ней на рынках, а они у нас общие, все не так просто. У них маневра больше - они могут своим нефтеперерабатывающим предприятиям подешевле нефть закачать и получить большую прибыль, цену сбросить - то, чего мы не можем".

"В этих условиях нам нужно думать о дальнейшей модернизации", - подчеркнул белорусский лидер.

Что касается ОАО "Нафтан" в Новополоцке, то это предприятие, помимо топливной составляющей, в значительной степени будет ориентироваться на дальнейшее развитие выпуска нефтехимической продукции, которая и сейчас, и на перспективу будет востребована другими промышленными производствами.

"Когда мы в этом и начале следующего года закончим модернизацию этих предприятий, посмотрим, как в дальнейшем будем модернизироваться и углубляться", - сказал Александр Лукашенко. 

Глава государства отметил, что в дальнейшем потребуется дополнительная модернизация на предприятиях нефтехимической отрасли, однако это уже будут не такие значительные объемы средств по сравнению с теми, которые за последние годы вложены в модернизацию нефтеперерабатывающих заводов. "В нефтехимические предприятия нам придется еще вкладываться, чтобы они производили нужную для рынка продукцию. Тогда и "Нафтану" будет полегче", - сказал он.

Александр Лукашенко добавил, что также намерен посетить Мозырский нефтеперерабатывающий завод. "Мы где-то уже к концу года посмотрим, каким будет рынок по нефти, нефтепродуктам. И будучи там, уже окончательно определимся по дальнейшей стратегии двух наших НПЗ", - заявил глава государства. 

Обращаясь к представителям трудового коллектива ОАО "Нафтан", Президент подчеркнул, что государство и впредь будет всячески способствовать работе этого предприятия. Одновременно он предупредил: "Конечно, будем давить на вас до последнего, чтобы вы эффективно работали. Но и помогать будем. Если вы будете шевелиться, мы всегда будем помогать. Вы эту позицию должны знать - я десятилетиями о ней говорю, и вы видите, что я от нее не отступаю".

Александр Лукашенко в целом отметил: Беларуси повезло в том, что в стране заранее задумались о модернизации НПЗ, еще до налогового маневра в нефтяной сфере в России и других факторов, влияющих на развитие отрасли.

Еще один вопрос, на который обратил внимание белорусский лидер, - реализация товаров. "Мы умеем производить очень качественный продукт. И вы молодцы в этом плане, и Мозырь. Хорошее топливо производите, на рынке спрос на него большой. Но продавать не умеем. Или недостаточно хорошо торгуем этим товаром. Поэтому мы обсудили, как будем действовать дальше, и как продавать готовую продукцию, - сказал Президент. - Об этом мы и говорили, чтобы у нас была мощная компания. Может, ее (Белорусскую нефтяную компанию. - Прим. БЕЛТА) тоже надо подвергнуть модернизации и совершенствованию, чтобы она приносила больший доход от продаж".

Особый акцент Александр Лукашенко сделал на необходимости сохранения и развития социальной базы ОАО "Нафтан". "Главное для нас - это люди, - подчеркнул он. - Надо всячески работать на то, чтобы удерживать здесь людей. Это не только и не столько зарплата сегодня".

Лукашенко: обеспечение Беларуси углеводородами - один из важнейших факторов независимости

Об этом Президент Беларуси Александр Лукашенко заявил, общаясь с трудовым коллективом ОАО "Нафтан", где прошло совещание по вопросам модернизации белорусских НПЗ и повышения эффективности экспортных продаж нефтепродуктов.

Говоря о совещании, Александр Лукашенко рассказал, что решались в том числе серьезные политические вопросы. Два белорусских НПЗ вместе с добывающей компанией "Белоруснефть" глава государства назвал основой национальной экономики. "От того, будут работать эти предприятия или нет, зависит в будущем жизнь многих белорусов. Потому что сегодня без топлива никуда, как бы мы ни говорили, что приходят альтернативные виды, строим атомную станцию, меньше будем на 5-6 млрд куб.м закупать природного газа", - заметил он. 

"Вы видите, как себя ведут наши основные партнеры - старший брат на востоке. Это налоговый маневр и прочее поставило наши предприятия в очень серьезную ситуацию", - подчеркнул Александр Лукашенко.

Он обратил внимание также на большую волатильность мировых цен на нефть. "Основные игроки - Америка, Россия, саудовцы вы знаете, как себя ведут. То "ОПЕК плюс", то "ОПЕК минус". Все пытаются свое счастье найти то ли индивидуально, то ли объединившись", - отметил Президент.

Александр Лукашенко акцентировал внимание и на ряде других мировых проблем, в том числе торговых войнах между США и Китаем, различных санкционных режимах. "Понимаете, в какой ситуации находится Россия, где мы покупаем основное свое сырье. Очень непростая ситуация", - констатировал белорусский лидер.

Лукашенко: стратегические предприятия в Беларуси продавать не собираются 

"Если у вас бродит мысль в голове, что мы их (НПЗ. - Прим. БЕЛТА) продадим кому-то за бесценок и прочее, выбросьте это из головы. Я по-прежнему придерживаюсь той точки зрения, что стратегические предприятия (не только стратегические, но и другие) мы продавать не собираемся. Это не моя функция: не я их создавал, и даже не вы", - пояснил Александр Лукашенко.

Глава государства рассказал, как в начале его президентства пробовали за $15 млн продать контрольный пакет акций Мозырского НПЗ, однако он потребовал в течение суток вернуть эти деньги покупателям. "Мы не продавали эти заводы и продавать не будем. Может, нам какие-то космические условия предложат, тогда мы рассмотрим вместе с вами", - допустил Президент.

Он заметил, что приватизация в Беларуси начинается с решения трудовых коллективов, потом на более высокий уровень свои предложения вносят местные органы на власти. Далее правительство информирует главу государства. "У нас этот процесс очень забюрократизирован. Специально я это сделал, чтобы после приватизации предприятия я потом не приехал на НПЗ в Новополоцк, а вы мне не сказали: "Так а кому же ты продал?". А я потом вам скажу: "Так вы же начинали это". То есть это дело трудового коллектива, местных органов власти. А потом уже мы будем рассматривать", - сказал Александр Лукашенко.

Президент добавил, что бытует мнение о невозможности приватизации крупных предприятий в Беларуси. "Да, у нас в Беларуси почти невозможно приватизировать то, что не должно приватизироваться. Вы входите в этот список", - подчеркнул он.

Тэма тыдня: Прэзідэнт Беларусі правёў нараду па развіцці нафтаперапрацоўкі

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка 7 чэрвеня ў час рабочай паездкі ў Віцебскую вобласць наведаў ААТ "Нафтан". Кіраўніку дзяржавы далажылі аб сацыяльна-эканамічным развіцці рэгіёна ў цэлым, а таксама горада Наваполацка і ААТ "Нафтан". Аляксандр Лукашэнка азнаёміўся ​​з сучаснымі метадамі кіравання тэхналагічнымі працэсамі вытворчасці, агледзеў вытворчую тэрыторыю прадпрыемства, сацыяльныя аб'екты ААТ "Нафтан".

Там жа кіраўнік дзяржавы правёў нараду па пытаннях мадэрнізацыі беларускіх НПЗ і павышэння эфектыўнасці экспартных продажаў нафтапрадуктаў, пагутарыў з прадстаўнікамі працоўнага калектыву прадпрыемства.

Традыцыйна ў час рабочай паездкі размова ішла аб развіцці сацыяльнай сферы і выкананні адпаведных стандартаў. Гэта ў тым ліку пытанні якасці адукацыі, аховы здароўя, сацыяльнага абслугоўвання, бытавых паслуг, у галіне гандлю, сферах культуры і спорту. 

Лукашэнка патрабуе ад кіраўніцтва Віцебскай вобласці выразна бачыць стратэгію рэгіянальнага развіцця

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка патрабуе ад кіраўніцтва Віцебскай вобласці выразна бачыць стратэгію рэгіянальнага развіцця. Аб гэтым кіраўнік дзяржавы заявіў у час наведвання ААТ "Нафтан".

"Трэба вырашаць праблемы, бачыць стратэгію. Павінна быць пэўная стратэгія, прыкладна як вы спрабуеце або спрабавалі (ужо, можа, адышлі) выбудаваць стратэгію ў сельскай гаспадарцы: калі вы ведаеце, дзе пабудаваць комплекс на цэлы раён або на два, дзе нешта аб'яднаць, раз'яднаць і ў выніку атрымаць эфект не толькі ў вытворчасці, але і ў эканоміцы", - сказаў Аляксандр Лукашэнка.

Прэзідэнт адзначыў, што ў краіне створаны ўмовы для развіцця малога і сярэдняга бізнесу, і цяпер трэба думаць пра развіццё стратэгічных галін і прадпрыемстваў. "У свой час мы пачалі мадэрнізаваць дрэваапрацоўку, і ў вас нямала зрабілі, - прывёў ён прыклад. - Калі вы тут не працуеце на мадэрнізаваных прадпрыемствах, то гэта наогул дрэнна для вас, міністра і ўрада. Гэта стратэгічны напрамак, але гэта не ваша прыдуманая стратэгія. Некалі цераз калена я ўсіх прымусіў мадэрнізаваць дрэваапрацоўку. Крычалі, лямантавалі - сёння дрэваапрацоўка дае вынік у цэлым па краіне".

Аб сацыяльна-эканамічным развіцці рэгіёна кіраўніку дзяржавы далажыў губернатар Віцебскай вобласці Мікалай Шарстнёў. Паводле яго слоў, стан спраў у вобласці стабільны, аднак паказчыкі маглі б быць вышэйшыя, калі б "Нафтан" быў больш загружаны і працаваў больш рэнтабельна. Многае ў рэгіёне залежыць менавіта ад гэтага прадпрыемства. "Як толькі прасаджваюцца нейкія пытанні на "Нафтане", вядома, сур'ёзна падаюць у цэлым аб'ёмы сацыяльна-эканамічнага развіцця", - заўважыў Мікалай Шарстнёў.

Разам з тым ён падкрэсліў, што апошнія гады Віцебская вобласць імкнецца адысці ад прамой залежнасці ад магутных прадпрыемстваў і нафтахімічнага комплексу ў цэлым. "Пастаянна залежаць ад іх стану не зусім правільна", - лічыць губернатар.

У сваю чаргу старшыня Палаты прадстаўнікоў Уладзімір Андрэйчанка акцэнтаваў увагу, што ў Віцебскай вобласці ёсць добрая база і структура прамысловасці. Аднак многія прадпрыемствы загружаны не поўнасцю і маюць патрэбу ў сыравіне. "Нарошчванне аб'ёмаў і зніжэнне затрат - важнейшая задача", - упэўнены ён.

"Трэба біцца за свае рынкі" - Лукашэнка незадаволены эфектыўнасцю продажаў беларускіх тавараў за мяжой

Кіраўнік дзяржавы прывёў у прыклад адзін з выпадкаў ва Украіне. Знаходзячыся з візітам у гэтай краіне, ён пацікавіўся, наколькі папулярныя тут беларускія нафтапрадукты. Аказалася, што мясцовыя вадзіцелі незадаволены адсутнасцю на рынку паліва з Беларусі. "Прадукт якасны, але, як заўсёды, кульгаюць продажы. Трэба навучыцца гандляваць сваім прадуктам. Трэба біцца, змагацца за свае рынкі, утрымліваць іх і эфектыўна прадаваць той прадукт, які мы вырабляем. У прыватнасці нафтапрадукты. Але такая бяда і па іншых таварах, якія мы вырабляем", - падкрэсліў Аляксандр Лукашэнка.

Прэзідэнт нагадаў, што з моманту апошняй нарады, дзе абмяркоўвалася сітуацыя з мадэрнізацыяй НПЗ і нафтаперапрацоўкай у цэлым, мінула два гады. "Гэта было ініцыявана вамі - спецыялістамі і кіраўнікамі нафтаперапрацоўчай галіны", - адзначыў ён. Прыкладна столькі ж часу мінула і з моманту назначэння новых кіраўнікоў "Нафтана" і Мазырскага НПЗ, дзе Прэзідэнт таксама плануе пабываць у бягучым годзе.

"Пры назначэнні мы прадметна і дасканала вывучылі ўсе аспекты стабільнай работы галіны, вызначылі напрамкі, задачы і тэрміны. Асабліва востра стаялі пытанні забеспячэння фінансавання мадэрнізацыі. Гэтыя праблемы сёння вырашаны на адным і на другім заводзе. Усё астатняе залежыць ад кіраўніцтва гэтых прадпрыемстваў, - падкрэсліў кіраўнік дзяржавы. - Усё, аб чым урад і кіраўнікі НПЗ прасілі ў мяне для завяршэння мадэрнізацыі, было падтрымана на 100 працэнтаў. Гэта сведчыць аб важнасці той работы, якую мы праводзім".

Аляксандр Лукашэнка звярнуў увагу: гаварыць аб тым, што суверэнітэт і незалежнасць Беларусі залежаць непасрэдна ад нафтаперапрацоўчых заводаў, нельга. Аднак эфектыўная работа гэтых прадпрыемстваў - адзін з даволі сур'ёзных фактараў стабільнасці эканомікі краіны. "Няма эканомікі - няма дзяржавы", - рэзюмаваў Прэзідэнт.

Лукашэнка: здабыча сваёй нафты - адна з перспектыў развіцця нафтаперапрацоўчага комплексу

Аб гэтым Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка заявіў на нарадзе па пытаннях мадэрнізацыі беларускіх НПЗ і павышэння эфектыўнасці экспартных продажаў нафтапрадуктаў.

"Сёння мы абмяркуем стан спраў у айчыннай нафтаперапрацоўцы і разгледзім перспектывы далейшага развіцця гэтай галіны. Пры вывучэнні ўсіх матэрыялаў, якія мне прадстаўлены, мы проста начыста забылі, што мы яшчэ і самі крыху менш як 2 млн т, але здабываем у Беларусі добрай, якаснай нафты. Не забывайце аб гэтым. Гэта таксама перспектыва нашага развіцця", - адзначыў Аляксандр Лукашэнка.

Вяртаючыся да мадэрнізацыі беларускіх НПЗ, кіраўнік дзяржавы пацікавіўся, на якой стадыі цяпер знаходзіцца рэалізацыя інвестыцыйных праектаў, ці вытрымліваецца тэрмін завяршэння будаўніча-мантажных работ. "Якія вынікі работы НПЗ чакаюцца пасля завяршэння іх мадэрнізацыі? Як плануецца забяспечваць эфектыўную работу ў новых умовах? Якія перспектывы ў сферы нашай нафтаперапрацоўкі бачым усе мы, і ўрад перш за ўсё, хаця б на бліжэйшыя дзесяць гадоў?" - паставіў шэраг пытанняў Прэзідэнт. Акрамя таго, на нарадзе асобна была закранута праблематыка павышэння эфектыўнасці экспартных продажаў нафтапрадуктаў.

"Я папрашу без тэорый, таму што ўжо столькі нагаварылі на гэту тэму. Важна сутнасць. А сутнасць - гэта заканчэнне мадэрнізацыі, - падкрэсліў Аляксандр Лукашэнка. - Цяпер мы маем ледзь ці не 20 працэнтаў мазуту пры перапрацоўцы нафты, таму паставілі задачу, каб гэтых "адходаў" (мазут - не такія адходы яшчэ) было мінімум. Калі мы тут завершым мадэрнізацыю, будзе ўсяго 3-4 працэнты астаткаў. Вось і ўся размова, калі гаварыць пра паліва".

Прэзідэнт канстатаваў, што ў 1940-я гады работнікам НПЗ было складаней: нафта не пастаўлялася непасрэдна на прадпрыемствы, таму трэба было дэманціраваць абсталяванне з заводаў і перакінуць яго ў іншыя рэгіёны Савецкага Саюза, напрыклад, на Урал, устанавіць на працягу некалькіх месяцаў і вырабіць прадукцыю. "А сёння мы разбалбаталіся. Шмат размаўляем і ўсё плачам: то спецыялістаў няма, то яшчэ чагосьці. Няма спецыялістаў - рыхтуйце, шукайце, у свеце іх хапае", - дадаў кіраўнік дзяржавы.

Стратэгія развіцця нафтаперапрацоўкі ў Беларусі і спецыялізацыя прадпрыемстваў абмеркаваны на нарадзе ў Наваполацку

Аб гэтым Прэзідэнт расказаў у час сустрэчы з работнікамі ААТ "Нафтан".

"Галоўнае, пра што мы гаварылі, - гэта завяршэнне мадэрнізацыі двух заводаў і перспектывы", - сказаў Аляксандр Лукашэнка.

Паводле яго слоў, вызначана, што НПЗ у Мазыры будзе працаваць па паліўным напрамку. "Будзем працаваць над глыбінёй (перапрацоўкі нафты. - Заўвага БЕЛТА), атрымліваць светлыя нафтапрадукты. Але галоўнае - гэта рынак. Атрымаць сёння светлых нафтапрадуктаў можна, колькі хочаш. Пытанне ў тым, дзе будзем прадаваць іх, ці спажыве гэта ўсё рынак, - сказаў Аляксандр Лукашэнка. - Па-другое, купляючы ў Расіі нафту, мы канкурыруем з ёю на рынках, а яны ў нас агульныя, усё не так проста. У іх манеўру больш - яны могуць сваім нафтаперапрацоўчым прадпрыемствам танней нафту запампаваць і атрымаць большы прыбытак, цану скінуць - тое, чаго мы не можам".

"У гэтых умовах нам трэба думаць пра далейшую мадэрнізацыю", - падкрэсліў беларускі лідар.

Што датычыццца ААТ "Нафтан" у Наваполацку, то гэта прадпрыемства, акрамя паліўнага складніка, у значнай ступені будзе арыентавацца на далейшае развіццё выпуску нафтахімічнай прадукцыі, якая і цяпер, і на перспектыву будзе запатрабавана іншымі прамысловымі вытворчасцямі.

"Калі мы ў бягучым і пачатку наступнага года завершым мадэрнізацыю гэтых прадпрыемстваў, паглядзім, як у далейшым будзем мадэрнізавацца і паглыбляцца", - сказаў Аляксандр Лукашэнка.

Кіраўнік дзяржавы адзначыў, што ў далейшым спатрэбіцца дадатковая мадэрнізацыя на прадпрыемствах нафтахімічнай галіны, аднак гэта ўжо будуць не такія значныя аб'ёмы сродкаў у параўнанні з тымі, якія за апошнія гады ўкладзены ў мадэрнізацыю нафтаперапрацоўчых заводаў. "У нафтахімічныя прадпрыемствы нам давядзецца яшчэ ўкладвацца, каб яны выраблялі патрэбную для рынку прадукцыю. Тады і "Нафтану" будзе лягчэй", - сказаў ён.

Аляксандр Лукашэнка дадаў, што таксама мае намер наведаць Мазырскі нафтаперапрацоўчы завод. "Мы недзе ўжо да канца года паглядзім, якім будзе рынак па нафце, нафтапрадуктах. І будучы там, ужо канчаткова вызначымся па далейшай стратэгіі двух нашых НПЗ", - заявіў кіраўнік дзяржавы.

Звяртаючыся да прадстаўнікоў працоўнага калектыву ААТ "Нафтан", Прэзідэнт падкрэсліў, што дзяржава і ў далейшым будзе ўсяляк садзейнічаць рабоце гэтага прадпрыемства. Адначасова ён папярэдзіў: "Вядома, будзем націскаць на вас да апошняга, каб вы эфектыўна працавалі. Але і дапамагаць будзем. Калі вы будзеце варушыцца, мы заўсёды будзем дапамагаць. Вы гэту пазіцыю павінны ведаць - я дзесяцігоддзямі пра яе гавару, і вы бачыце, што я ад яе не адступаю".

Аляксандр Лукашэнка ў цэлым адзначыў: Беларусі пашанцавала ў тым, што ў краіне загадзя задумаліся пра мадэрнізацыю НПЗ, яшчэ да падатковага манеўру ў нафтавай сферы ў Расіі і іншых фактараў, якія ўплываюць на развіццё галіны.

Яшчэ адно пытанне, на якое звярнуў увагу беларускі лідар, - рэалізацыя тавараў. "Мы ўмеем вырабляць вельмі якасны прадукт. І вы малайцы ў гэтым плане, і Мазыр. Добрае паліва вырабляеце, на рынку попыт на яго вялікі. Але прадаваць не ўмеем. Або недастаткова добра гандлюем гэтым таварам. Таму мы абмеркавалі, як будзем дзейнічаць далей, і як прадаваць гатовую прадукцыю, - сказаў Прэзідэнт. - Аб гэтым мы і гаварылі, каб у нас была магутная кампанія. Можа, яе (Беларускую нафтавую кампанію. - Заўвага БЕЛТА) таксама трэба мадэрнізаваць і ўдасканаліць, каб яна прыносіла большы даход ад продажаў".

Асаблівы акцэнт Аляксандр Лукашэнка зрабіў на неабходнасці захавання і развіцця сацыяльнай базы ААТ "Нафтан". "Галоўнае для нас - гэта людзі, - падкрэсліў ён. - Трэба ўсяляк працаваць на тое, каб утрымліваць тут людзей. Гэта не толькі і не столькі зарплата сёння".

Лукашэнка: забеспячэнне Беларусі вуглевадародамі - адзін з найважнейшых фактараў незалежнасці

Аб гэтым Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка заявіў, размаўляючы з працоўным калектывам ААТ "Нафтан", дзе прайшла нарада па пытаннях мадэрнізацыі беларускіх НПЗ і павышэння эфектыўнасці экспартных продажаў нафтапрадуктаў.

Гаворачы пра нараду, Аляксандр Лукашэнка расказаў, што вырашаліся ў тым ліку сур'ёзныя палітычныя пытанні. Два беларускія НПЗ разам са здабыўной кампаніяй "Беларуснафта" кіраўнік дзяржавы назваў асновай нацыянальнай эканомікі. "Ад таго, будуць працаваць гэтыя прадпрыемствы ці не, залежыць у будучым жыццё многіх беларусаў. Таму што сёння без паліва нікуды, як мы ні гаварылі б, што прыходзяць альтэрнатыўныя віды, будуем атамную станцыю, менш будзем на 5-6 млрд куб.м закупляць прыроднага газу", - заўважыў ён.

"Вы бачыце, як сябе паводзяць нашы асноўныя партнёры - старэйшы брат на ўсходзе. Гэта падатковы манеўр і іншае паставіла нашы прадпрыемствы ў вельмі сур'ёзную сітуацыю", - падкрэсліў Аляксандр Лукашэнка.

Ён звярнуў увагу таксама на вялікую валацільнасць сусветных цэн на нафту. "Асноўныя ігракі - Амерыка, Расія, саудаўцы вы ведаеце, як сябе паводзяць. То "ОПЕК плюс", то "ОПЕК мінус". Усе спрабуюць сваё шчасце знайсці ці то індывідуальна, ці то аб'яднаўшыся", - адзначыў Прэзідэнт.

Аляксандр Лукашэнка акцэнтаваў увагу і на шэрагу іншых сусветных праблем, у тым ліку гандлёвых войнах паміж ЗША і Кітаем, розных санкцыйных рэжымах. "Разумееце, у якой сітуацыі знаходзіцца Расія, дзе мы купляем асноўную сваю сыравіну. Вельмі няпростая сітуацыя", - канстатаваў беларускі лідар.

Лукашэнка: стратэгічныя прадпрыемствы ў Беларусі прадаваць не збіраюцца

"Калі ў вас блукае думка ў галаве, што мы іх (НПЗ. - Заўвага БЕЛТА) прададзім некаму за бясцэнак і іншае, выкіньце гэта з галавы. Я па-ранейшаму прытрымліваюся таго пункта гледжання, што стратэгічныя прадпрыемствы (не толькі стратэгічныя, але і іншыя) мы прадаваць не збіраемся. Гэта не мая функцыя: не я іх ствараў, і нават не вы", - растлумачыў Аляксандр Лукашэнка.

Кіраўнік дзяржавы расказаў, як у пачатку яго прэзідэнцтва спрабавалі за $15 млн прадаць кантрольны пакет акцый Мазырскага НПЗ, аднак ён запатрабаваў на працягу сутак вярнуць гэтыя грошы пакупнікам. "Мы не прадавалі гэтыя заводы і прадаваць не будзем. Можа, нам нейкія касмічныя ўмовы прапануюць, тады мы разгледзім разам з вамі", - дапусціў Прэзідэнт.

Ён заўважыў, што прыватызацыя ў Беларусі пачынаецца з рашэння працоўных калектываў, потым на больш высокі ўзровень свае прапановы ўносяць мясцовыя органы на ўлады. Далей урад інфармуе кіраўніка дзяржавы. "У нас гэты працэс вельмі забюракратызаваны. Спецыяльна я гэта зрабіў, каб пасля прыватызацыі прадпрыемства я потым не прыехаў на НПЗ у Наваполацк, а вы мне не сказалі: "Дык а каму ж ты прадаў?" А я потым вам скажу: "Дык вы ж пачыналі гэта". Гэта справа працоўнага калектыву, мясцовых органаў улады. А потым ужо мы будзем разглядаць", - сказаў Аляксандр Лукашэнка.

Прэзідэнт дадаў, што існуе меркаванне аб немагчымасці прыватызацыі буйных прадпрыемстваў у Беларусі. "Так, у нас у Беларусі амаль немагчыма прыватызаваць тое, што не павінна прыватызавацца. Вы ўваходзіце ў гэты спіс", - падкрэсліў ён.

Фото
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	Александр Лукашенко во время посещения "Нафтана"

Аляксандр Лукашэнка ў час наведвання "Нафтана"
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	Александр Лукашенко на совещании по вопросам модернизации белорусских НПЗ и повышения эффективности экспортных продаж нефтепродуктов

Аляксандр Лукашэнка на нарадзе па пытаннях мадэрнізацыі беларускіх НПЗ і павышэнння эфектыўнасці экспартных продажаў нафтапрадуктаў
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Видео

"Свои интересы нужно блюсти" - Лукашенко о переговорах с российской стороной по компенсации за грязную нефть

Президент Беларуси Александр Лукашенко ориентирует руководство отечественных нефтеперерабатывающих предприятий исключительно в деловом ключе решать вопросы по компенсации потерь в результате поставки в Беларусь некондиционной российской нефти. Об этом он заявил сегодня при посещении ОАО "Нафтан".

"Свае інтарэсы трэба захоўваць" - Лукашэнка аб перагаворах з расійскім бокам па кампенсацыі за брудную нафту

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка арыентуе кіраўніцтва айчынных нафтаперапрацоўчых прадпрыемстваў выключна ў дзелавым ключы вырашаць пытанні па кампенсацыі страт у выніку пастаўкі ў Беларусь некандыцыйнай расійскай нафты. Аб гэтым ён заявіў пры наведванні ААТ "Нафтан".

https://www.belta.by/video/getRecord/4251/

Лукашенко: стратегические предприятия в Беларуси продавать не собираются

Стратегические предприятия в Беларуси продавать не будут. Об этом Президент Беларуси Александр Лукашенко заявил на встрече с работниками "Нафтана".

Лукашэнка: стратэгічныя прадпрыемствы ў Беларусі прадаваць не збіраюцца

Стратэгічныя прадпрыемствы ў Беларусі прадаваць не будуць. Аб гэтым Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка заявіў на сустрэчы з работнікамі "Нафтана".

https://www.belta.by/video/getRecord/4252/

Мнения

	Александр Ляхов, гендиректор "Белоруснефти":

"Основная задача перед коллективом - это стабилизация и пусть небольшой, но рост добычи нефти. Действительно, в Беларуси добывается качественная нефть, которая используется для хороших технологических процессов на НПЗ. Поэтому важно и с точки зрения обеспечения энергетической безопасности нашей страны продолжать добычу нефти. Тем более что растет глубина нефтепереработки на белорусских заводах, выход светлых нефтепродуктов. Поэтому каждая тонна добытой в Беларуси нефти очень важна для нашего рынка и страны".

Аляксандр Ляхаў, гендырэктар "Беларуснафты":

"Асноўная задача перад калектывам - гэта стабілізацыя і няхай невялікі, але рост здабычы нафты. Сапраўды, у Беларусі здабываецца якасная нафта, якая выкарыстоўваецца для добрых тэхналагічных працэсаў на НПЗ. Таму важна і з пункта гледжання забеспячэння энергетычнай бяспекі нашай краіны прадаўжаць здабычу нафты. Тым больш што расце глыбіня нафтаперапрацоўкі на беларускіх заводах, выхад светлых нафтапрадуктаў. Таму кожная тона здабытай у Беларусі нафты вельмі важная для нашага рынку і краіны".



	Александр Демидов, генеральный директор "Нафтана":

"Произвести - это одно, но современный подход - выгодно продать нужную продукцию. Мы должны прежде всего понимать, что будет востребовано на рынках, и делать эту продукцию в дальнейшем".

Аляксандр Дзямідаў, генеральны дырэктар "Нафтана":

"Вырабіць - гэта адно, але сучасны падыход - выгадна прадаць патрэбную прадукцыю. Мы павінны перш за ўсё разумець, што будзе запатрабавана на рынках, і рабіць гэту прадукцыю ў далейшым".
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