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Тема недели: О задачах руководителям и будущем Беларуси - Лукашенко на встрече в Академии управления
Глава государства Александр Лукашенко посетил Академию управления при Президенте Республики Беларусь. На встречу с белорусским лидером были приглашены слушатели, студенты, магистранты, аспиранты и преподаватели вуза.
Лукашенко: в Беларуси за четверть века создана устойчивая модель управления 

Глава государства отметил, что нынешний год - юбилейный для политических институтов и фундаментальных основ политической системы страны, свое 25-летие отмечают многие государственные органы, сформированные на заре становления независимой Беларуси. 
"За четверть века мы создали устойчивую модель управления, стабильную в своих базовых ориентирах. Они просты и понятны каждому: суверенитет нашей страны, благополучие граждан и справедливое отношение к людям, единство общества и многие другие", - заявил Александр Лукашенко.

По его словам, это цели, в достижении которых важнейшую роль играют органы государственного управления. "Именно здесь, в Академии управления, мы можем открыто обсудить перспективы их развития. С нашей последней встречи в таком формате прошло почти десять лет. Это повод подвести некоторые итоги и поставить новые задачи перед отечественной системой госуправления. Найти ответы на вопросы: кто он - руководитель будущего? И какова роль Академии в подготовке управленческих кадров?" - отметил Александр Лукашенко.

Он подчеркнул, что Академия управления - это уникальное учебное заведение, само название вуза подчеркивает его статус и значимость. "Здесь развивается современная национальная школа госуправления - создается будущее страны. Будущее, главная роль в котором принадлежит тем, кто осознанно выбрал ответственный и непростой путь - служить стране и народу. И это труд, который требует полной самоотдачи, преданности государству, искреннего отношения к людям, постоянного совершенствования", - сказал белорусский лидер.

Лукашенко: Беларуси посчастливилось обрести свою независимость мирным путем 

"Нам посчастливилось после распада СССР удержать свою страну мирно. Мы тихо, спокойно создали свое государство. Уникальный случай. Но нас тоже испытывали. Но хорошо, что не войной. Плохо, что этими санкциями. Это была развернута против нас экономическая война", - сказал Президент.

Александр Лукашенко пояснил, что причина тому - появление на политической карте мира 15 новых государств после распада СССР. "А мир тесен. Все места были заняты, и нам надо было найти свое место. То есть кого-то потеснить. Значит, мы кому-то наступили на ногу, кого-то зацепили. Конечно, это объективно вызывало какое-то противодействие с их стороны", - считает Президент.

Он подчеркнул, что в результате все вместе, граждане Беларуси, даже придерживаясь разных точек зрения, построили государство.

"Тихо, спокойно, преодолев экономическую войну и блокаду вокруг нас в виде санкционной политики со стороны Запада и не только. Мы эти испытания прошли. Это тоже для нас было очень сильное испытание. Мы прошли через все. Нас испытывали. Но мы прошли без войны", - сказал белорусский лидер.

Говоря о том, почему в последнее время видно изменение политики Запада по отношению к Беларуси, глава государства высказал мнение, что это не потому, что Беларусь заняла определенную позицию в отношении событий в Украине или еще что-то в этом плане. "Время поменялось, и появился повод им уйти от этих санкций, сохранив свое лицо. Они давно поняли, что неправильно ввели против нас санкции. Они просто хотели нас придушить за нашу позицию такую союзнического характера, сохранение союзных отношений между республиками бывшего СССР", - считает Александр Лукашенко.

Он отметил, что стал Президентом во многом случайно, но исключительно благодаря огромной народной поддержке и доверию. "Я не могу переступить через то, что было 25 лет назад. Я через это никогда не переступлю. Разве можно предать такое? Да никогда! Сам нищий пойду, но никогда через это не переступлю! Это лежит в основе всей моей политики - и справедливость, и отношение к людям", - подчеркнул Александр Лукашенко.
Лукашенко о будущем Беларуси: хочу видеть ее свободной и независимой 

"Чтобы больше никогда нами из-под плетки не управляли в нашей истории. Чтобы мы сами управляли процессами в своей стране и определяли ее будущее. Это главное, что нужно сохранить. Все остальное купим", - сказал белорусский лидер.

"Я хочу, чтобы она (страна. - Прим. БЕЛТА) была Беларусью. Чтобы она была в центре Европы, стабильной, с нетронутыми границами, чтобы мы сами свое счастье добывали и испытывали. То есть я хочу видеть Беларусь свободной и независимой, чтобы наши дети могли, уехав куда-то, вернуться на своей клочок земли", - отметил глава государства.

Он подчеркнул, что Беларусь не претендует на чужое и только стремится сохранить свое. "Тихо, спокойно, постепенно создавая свое благосостояние на этой земле. Не дай бог мы начнем конфликтовать с соседями. А еще хуже, если… А на нас смотрят определенные, вспоминая Речь Посполитую, Великое княжество Литовское, Советский Союз и прочее", - заметил Александр Лукашенко.

"Я говорю: времена изменились, мы готовы к любым союзам, к любым "Речам", но мы суверенные и независимые, и должны видеть свой интерес. И все это во благо наших детей. А для этого надо иметь и оборону, управлять всеми процессами", - добавил Президент.

Лукашенко требует от госуправленцев быть ближе к людям, а не засиживаться в кабинетах 

Говоря о сложившейся системе государственной службы, Александр Лукашенко отметил, что выстроенная модель в целом позволяет решать основные задачи, эта система постоянно совершенствуется. А проблемы, по его словам, если и возникают, то чаще всего связаны с недобросовестным отношением к работе и отсутствием должной дисциплины.

"Недопустимо, чтобы в глазах населения управленец ассоциировался с кабинетным чиновником. Он должен быть ближе к людям, нацеленным на решение конкретных проблем человека, - подчеркнул глава государства. - То, что в адрес Администрации Президента продолжают поступать жалобы на бюрократию и волокиту, к сожалению, красноречиво говорит, что практика формального общения или отписок все еще существует. И к этому мое отношение известно".

При этом Президент заметил, что эффективно решать поставленные задачи для руководителя любого ранга - это лишь половина успеха. Важно при необходимости уметь своевременно, аргументированно и понятно объяснить людям принятые решения и причины возможных проблем, ответить на любой, в том числе неудобный, вопрос как населению, так и представителям СМИ. "Сегодня же некоторые руководители в принципе боятся видеокамеры или микрофона журналиста", - констатировал Александр Лукашенко. 

Он напомнил, что в Академии управления обучают навыкам общения с журналистами, работе в импровизированной телевизионной студии. Президент считает, что современный руководитель, безусловно, обязан уметь все это. "Тем более сегодня, когда так стремительно развиваются информационные технологии. И они являются одним из действенных инструментов для решения многих задач государственного масштаба", - обратил внимание глава государства. 

Также, по мнению Президента, важно уметь эффективно использовать в работе интернет-ресурсы, анализировать общественное мнение и реакцию на деятельность местного управления в социальных сетях, на новостных форумах, использовать эти ресурсы в государственных целях для реализации важных проектов. 

"Кроме того, грамотный руководитель должен уметь видеть и поддерживать живую инициативу на местах. Аккумулировать вокруг себя лучшие предложения и идеи, помогать в их реализации. Использовать потенциал науки, экспертов в своей сфере. В этой связи от управленцев ожидаются большая, чем прежде, публичность и деятельное участие в социально-политической жизни регионов", - подчеркнул Александр Лукашенко.

Лукашенко рассказал, каких людей надо отбирать в управленцы 

На управленческие должности принципиально важно отбирать только заинтересованных, неравнодушных и высококвалифицированных специалистов. Об этом Президент Беларуси Александр Лукашенко заявил на встрече в Академии управления.

"Сегодня в подборе кадров на руководящую должность необходимо учитывать человеческие качества и нравственный критерий. Мы видим, как на фоне системного внедрения новых технологий в экономическую деятельность и общественные отношения возникают новые коррупционные риски. В этой связи принципиально важно на управленческие должности отбирать только заинтересованных, неравнодушных и высококвалифицированных специалистов, ориентированных на служение стране и людям, а не на удовлетворение личных или карьерных амбиций", - сказал Александр Лукашенко.

А для повышения престижа руководителя, заявил Президент, необходимо закреплять дополнительные социально-правовые гарантии госслужащих, подтверждающие их высокий статус.

Тема, которая, по словам главы государства, также требует особого внимания, - ротация руководящих кадров. Ее главная цель, отметил Александр Лукашенко, даже не в том, чтобы исключить кумовство и протекционизм. "Менять место работы, а иногда и прописку, выходить из зоны комфорта надо, чтобы развиваться, расширять кругозор, открывать в себе новые грани и способности. Таким образом, специалист не только вырастет профессионально, но и стране принесет больше пользы", - считает он.

Лукашенко считает, что не стал бы Президентом без опыта работы в парламенте 

Глава государства также выразил мнение, что в парламенте должны быть представлены люди из различных сфер и разных возрастов, включая молодежь.

"Везде говорим: молодежь наше будущее, за молодежью все. И вдруг там пять человек комсомольцев (членов БРСМ. - Прим. БЕЛТА) выдвинули… Это (говорят. - Прим. БЕЛТА) неопытные, они ничего не знают, - отметил белорусский лидер. - Но они знают то, чего мы не знаем, то, что знает молодежь. И это будет какой-то фильтр. Там должны профессионально разные быть люди и по возрастам".

"Парламент - это очень серьезная школа будущих управленцев. Если бы я не прошел в парламент, я бы никогда не был Президентом. Я там научился больше, чем где-либо в жизни", - считает Александр Лукашенко.

Он добавил, что парламент по своей сути - это форум и столкновение идей. "Оно так и есть. Просто у нас нет гвалта в парламенте. Я через это прошел в своем парламенте, и мы видим на примере других стран. Что от этого хорошего? Почему не нужен этот гвалт - потому что это немедленно в течение года переносится на общество, и тогда мордобой начинается на площадях. Я это тоже пережил. Нам это пользы не принесло", - сказал глава государства.

Президент не исключил, что в будущем в парламентской жизни политические партии будут играть более значимую роль. "Мы к этому еще придем, но придем красиво. Партии эти должны сформироваться. Новые люди, новые идеи. На их основании сформируются и партии. Такая моя точка зрения, - отметил Александр Лукашенко. - Но принимаю другие варианты, изучаю их. И если так случится, что мне придется заниматься этим партийным строительством (скорее всего, мы к этому подходим), я это делать буду. Это нормальный процесс, когда люди видят разные партии, разных людей, а не только одну личность или несколько человек. Придем мы к этому. Это важный вопрос".

Лукашенко: я хочу спокойный парламент, но готовый вступиться за Беларусь

"Я хочу, чтобы парламент и депутаты были более активными. Плохо, когда какая-то проблема - Президент бежит впереди, еще что-то - там опять Президент. Это ненормально, ни в одном государстве этого нет, - заметил Александр Лукашенко. Так же проще: сиди и смотри, что Президент скажет. Надо, чтобы и у депутатов бурлило, чтобы они бросались вперед и защищали каждый своего избирателя, а в целом - народ Беларуси и наше государство. Может быть, и не нужно Президента каждый раз выпихивать вперед".

Глава государства добавил, что его работа очень тесно связана с законодательными органами власти, поэтому он переживает за то, кем будет представлен парламент. "Я хочу, чтобы он был тихим, спокойным, стабильным, но, где нужно, чтобы и по морде кому-нибудь могли дать", - подчеркнул он.

По мнению Александра Лукашенко, в парламенте должны быть представлены все слои общества, он должен быть разношерстным, чтобы принимаемые законы отвечали интересам всех граждан.
Лукашенко: горжусь белорусской молодежью

Президент Беларуси Александр Лукашенко гордится белорусской молодежью. Об этом он заявил на встрече со слушателями, студентами, магистрантами и аспирантами, профессорско-преподавательским составом, сотрудниками Академии управления. 

По мнению главы государства, молодые люди умеют рассчитывать на себя, стремятся получить хорошее образование и работу. "Я горжусь белорусской молодежью", - подчеркнул Александр Лукашенко. Он отметил, что есть и отрицательные примеры, но таких меньшинство. Президент категорически против таких вредных привычек, как пьянство, курение и тем более наркомания.

"Мне очень нравится, что особенно в последнее время все заточены на то, чтобы образование получить, чтобы в жизни какое-то место занять. Если семья - то обеспечивать ее, получать достойную работу, - продолжил Президент. - Среди молодежи меньше всего нытиков, что, мол, зарплата не та, что-то не так... Они больше рассчитывают сами на себя".

Александр Лукашенко хотел бы, чтобы и в дальнейшем молодежь умела рассчитывать на себя. 

"Хочу видеть такую молодежь: честную, искреннюю, продвинутую, которая не спешила бы уезжать, а более активно проявляла бы себя в стране", - сказал Президент.

Лукашенко: пришло время активно включать молодежь в политическую жизнь страны 

Александр Лукашенко подчеркнул, что курс государственной политики в Беларуси неизменен: в стране действует принцип преемственности поколений, сохранения лучших достижений прошлого. "Почти треть наших граждан - около 3 млн человек - родились в суверенной Беларуси. Это юноши и девушки, которые воспринимают действительность уже с точки зрения жителей самостоятельного европейского государства, - сказал глава государства. - И пришло время активно включать этих молодых людей в политическую жизнь страны. Формировать государственное мышление у тех, кто идет за ними. Выстраивать диалог поколений на основе взаимного доверия и уважения. Диалог, в котором опыт и инновации, мудрость и решительность, осторожность и смелость находятся в гармонии и согласии".

Главная роль в этом процессе отводится в том числе преподавателям академии. Их задача - не только передать свои глубокие знания, но и подготовить достойную смену. "Знаю, многие выпускники аспирантуры и докторантуры успешно защитили диссертации и уже преподают вместе со своими наставниками", - отметил Президент.

Он напомнил, что в академии ведется подготовка и на базе общего среднего образования с опорой на экономику, право и современные информационные технологии. Хотя ранее звучали предложения отказаться от набора выпускников после школы, но Президент настоял на том, чтобы сохранить такой вид обучения. "И пусть набор студенческой молодежи невелик, но этой так называемой золотой сотне предстоит в будущем формировать управленческий состав страны", - заметил глава государства. "А дальше посмотрим, может быть, и не надо, - добавил он. - Может быть, будет другая форма (обучения. - Прим. БЕЛТА) к периоду строительства новой академии". 

Президент обратил внимание, что вопрос распределения выпускников, как и дальнейшее их карьерное движение, академия должна держать на контроле. "И в этом вопросе ей нужно активно взаимодействовать с государственными органами, прежде всего с Администрацией Президента, потому что закладывать прочную основу для стратегического развития страны на 20-30 лет вперед предназначено молодым и энергичным, - сказал Александр Лукашенко. - Арифметика проста: чтобы отшлифовать политически и социально зрелого руководителя к 40 годам, его профессиональное развитие должно стартовать как минимум со студенчества, еще на заре трудового пути".

"Но каждый, кто сегодня мечтает о политической карьере, должен понимать, что путь руководителя не так прост, это тяжелый и напряженный труд. Только тот, кто выстоит испытания государственной властью и временем, сохранив честь мундира, сможет выйти на высокий уровень принятия ответственных и судьбоносных решений, - подчеркнул Александр Лукашенко. - А завоевывать доверие можно только конкретными результатами. Именно такие критерии лежат в основе государственной кадровой политики. Они универсальны и соответствуют духу времени".

По словам Президента, ему часто приходится слышать о стремлении чиновников выполнить определенную задачу, но при этом не всегда достигается эффективный результат. "Настало время конкретных результатов. А как вы делали или вообще ничего не делали - это ваши проблемы, - заметил он. - Время выдвигает жесткие требования к управлению и управленческим кадрам". 

Александр Лукашенко констатировал значительное омоложение кадрового состава государственных органов, обратив внимание, что в этом процессе важно учитывать не только возраст, но отбирать специалистов высокой квалификации.

"Рост национальной экономики, уровень благосостояния граждан и позиция страны на международной арене во многом определяют результаты работы нас, управленцев, настоящих и будущих. От их умения стратегически мыслить, предупреждать либо своевременно решать проблемы также зависят стабильность и согласие нашего общества, - подчеркнул Президент. - На примере отдельных стран сегодня мы видим, что уже не только природные богатства или финансовые капиталы являются источником конкурентных преимуществ. Главным условием стремительного развития государств являются специалисты, профессионалы высокого уровня".

Лукашенко высказался о разработке нового закона о госслужбе

Президент отметил, что действующий закон о госслужбе принят более 15 лет назад. Но в изменившихся социальных и экономических условиях он нуждается в пересмотре. "Необходимо учесть практику его применения, а также актуальность определения новых перспективных направлений развития института государственной службы", - сказал Александр Лукашенко. 

Разработать новый закон о госслужбе Президент поручал уже давно. Этим вопросом занимается рабочая группа из ученых и экспертов, в своем большинстве не госслужащие, "чтобы не было закона под себя". В январе 2019 года подготовленный законопроект был рассмотрен на совещании у главы государства. "Не все вопросы окончательно разрешены. Но работа продолжается. Нам предстоит решить конкретные задачи: сближение регламентации различных видов государственной службы, повышение служебной дисциплины, закрепление комплекса материальных и социальных гарантий, призванных компенсировать возлагаемые на госслужащих ограничения", - рассказал Александр Лукашенко.

По его словам, будущий закон должен стать единым документом, который комплексно урегулирует процесс прохождения государственной службы, исключая необходимость обращения ко множеству подзаконных и ведомственных актов. "Мы в первую очередь должны исходить не из заимствования каких-то зарубежных моделей - многие из них не соответствуют специфике отечественной управленческой системы, а из приоритетов государственной политики", - подчеркнул Президент.

Он обратил внимание, что система государственной службы в принципе не может быть статичной, ведь жизнь стремительно развивается. "Задача управленческой вертикали - быть впереди тенденций и вызовов уже не завтрашнего, а послезавтрашнего дня. Совершенствование этой системы - процесс непрерывный. Поэтому вопросы определения критериев подбора кадров, механизмов их ротации, новых подходов к формированию кадрового резерва всегда будут требовать нашего постоянного внимания", - добавил глава государства.
Тэма тыдня: Аб задачах кіраўнікам і будучыні Беларусі - Лукашэнка на сустрэчы ў Акадэміі кіравання
Лукашэнка: у Беларусі за чвэрць стагоддзя створана ўстойлівая мадэль кіравання

Кіраўнік дзяржавы адзначыў, што гэты год - юбілейны для палітычных інстытутаў і фундаментальных асноў палітычнай сістэмы краіны, сваё 25-годдзе адзначаюць многія дзяржаўныя органы, сфарміраваныя на заранку станаўлення незалежнай Беларусі. 
"За чвэрць стагоддзя мы стварылі ўстойлівую мадэль кіравання, стабільную ў сваіх базавых арыенцірах. Яны простыя і зразумелыя кожнаму: суверэнітэт нашай краіны, дабрабыт грамадзян і справядлівае стаўленне да людзей, адзінства грамадства і многія іншыя", - заявіў Аляксандр Лукашэнка.

Паводле яго слоў, гэта мэты, у дасягненні якіх важнейшую ролю адыгрываюць органы дзяржаўнага кіравання. "Менавіта тут, у Акадэміі кіравання, мы можам адкрыта абмеркаваць перспектывы іх развіцця. З нашай апошняй сустрэчы ў такім фармаце прайшло амаль дзесяць гадоў. Гэта падстава падвесці некаторыя вынікі і паставіць новыя задачы перад айчыннай сістэмай дзяржкіравання. Знайсці адказы на пытанні: хто ён - кіраўнік будучыні? І якая роля Акадэміі ў падрыхтоўцы кіраўніцкіх кадраў?" - адзначыў Аляксандр Лукашэнка.

Ён падкрэсліў, што Акадэмія кіравання - гэта ўнікальная навучальная ўстанова, сама назва ВНУ падкрэслівае яе статус і значнасць. "Тут развіваецца сучасная нацыянальная школа дзяржкіравання - ствараецца будучыня краіны. Будучыня, галоўная роля ў якой належыць тым, хто свядома выбраў адказны і няпросты шлях - служыць краіне і народу. І гэта праца, якая патрабуе поўнай самааддачы, адданасці дзяржаве, шчырага стаўлення да людзей, пастаяннага ўдасканалення", - сказаў беларускі лідар.

Лукашэнка: Беларусі пашчасціла здабыць сваю незалежнасць мірным шляхам

"Нам пашчасціла пасля распаду СССР утрымаць сваю краіну мірна. Мы ціха, спакойна стварылі сваю дзяржаву. Унікальны выпадак. Але нас таксама выпрабоўвалі. Але добра, што не вайной. Дрэнна, што гэтымі санкцыямі. Гэта была разгорнута супраць нас эканамічная вайна", - сказаў Прэзідэнт.

Аляксандр Лукашэнка растлумачыў, што прычына таго - з'яўленне на палітычнай карце свету 15 новых дзяржаў пасля распаду СССР. "А свет цесны. Усе месцы былі заняты, і нам трэба было знайсці сваё месца. Гэта значыць кагосьці пацясніць. Значыць, мы камусьці наступілі на нагу, кагосьці зачапілі. Вядома, гэта аб'ектыўна выклікала нейкае процідзеянне з іх боку", - лічыць Прэзідэнт.

Ён падкрэсліў, што ў выніку ўсе разам, грамадзяне Беларусі, нават прытрымліваючыся розных пунктаў гледжання, пабудавалі дзяржаву. 

"Ціха, спакойна, пераадолеўшы эканамічную вайну і блакаду вакол нас у выглядзе санкцыйнай палітыкі з боку Захаду і не толькі. Мы гэтыя выпрабаванні прайшлі. Гэта таксама для нас было вельмі моцнае выпрабаванне. Мы прайшлі праз усё. Нас выпрабоўвалі. Але мы прайшлі без вайны", - сказаў беларускі лідар.

Гаворачы аб тым, чаму апошнім часам відаць змяненне палітыкі Захаду ў адносінах да Беларусі, кіраўнік дзяржавы выказаў меркаванне, што гэта не таму, што Беларусь заняла пэўную пазіцыю адносна падзей ва Украіне або яшчэ нешта ў гэтым плане. "Час змяніўся, і з'явілася падстава ім адысці ад гэтых санкцый, захаваўшы сваё аблічча. Яны даўно зразумелі, што няправільна ўвялі супраць нас санкцыі. Яны проста хацелі нас прыдушыць за нашу пазіцыю такую саюзніцкага характару, захаванне саюзных адносін паміж рэспублікамі былога СССР", - лічыць Аляксандр Лукашэнка.

Ён адзначыў, што стаў Прэзідэнтам у многім выпадкова, але выключна дзякуючы велізарнай народнай падтрымцы і даверу. "Я не магу пераступіць праз тое, што было 25 гадоў таму. Я праз гэта ніколі не пераступлю. Хіба можна здрадзіць такому? Ды ніколі! Сам жабраком пайду, але ніколі праз гэта не пераступлю! Гэта ў аснове ўсёй маёй палітыкі - і справядлівасць, і стаўленне да людзей", - падкрэсліў Аляксандр Лукашэнка.

Лукашэнка пра будучыню Беларусі: хачу бачыць яе свабоднай і незалежнай

"Каб больш ніколі намі з-пад бізуна не кіравалі ў нашай гісторыі. Каб мы самі кіравалі працэсамі ў сваёй краіне і вызначалі яе будучыню. Гэта галоўнае, што трэба захаваць. Усё астатняе купім", - сказаў беларускі лідар.

"Я хачу, каб яна (краіна. - Заўвага БЕЛТА) была Беларуссю. Каб яна была ў цэнтры Еўропы, стабільнай, з некранутымі граніцамі, каб мы самі сваё шчасце здабывалі і адчувалі. Гэта значыць, я хачу бачыць Беларусь свабоднай і незалежнай, каб нашы дзеці маглі, выехаўшы кудысьці, вярнуцца на свой кавалачак зямлі", - адзначыў кіраўнік дзяржавы.

Ён падкрэсліў, што Беларусь не прэтэндуе на чужое і толькі імкнецца захаваць сваё. "Ціха, спакойна, паступова ствараючы сваё на гэтай зямлі. Не дай бог мы пачнём канфліктаваць з суседзямі. А яшчэ горш, калі... А на нас глядзяць некаторыя, успамінаючы Рэч Паспалітую, Вялікае Княства Літоўскае, Савецкі Саюз і іншае", - заўважыў Аляксандр Лукашэнка.

"Я гавару: час змяніўся, мы гатовы да любых саюзаў, да любых "Рэчаў", але мы суверэнныя і незалежныя, і павінны бачыць свой інтарэс. І ўсё гэта на карысць нашых дзяцей. А для гэтага трэба мець і абарону, кіраваць усімі працэсамі", - дадаў Прэзідэнт.

Лукашэнка патрабуе ад дзяржупраўленцаў быць бліжэй да людзей, а не заседжвацца ў кабінетах

Гаворачы аб існуючай сістэме дзяржаўнай службы, Аляксандр Лукашэнка адзначыў, што выбудаваная мадэль у цэлым дае магчымасць вырашаць асноўныя задачы, гэта сістэма пастаянна ўдасканальваецца. А праблемы, паводле яго слоў, калі і ўзнікаюць, то часцей за ўсё звязаны з нядобрасумленным стаўленнем да работы і адсутнасцю належнай дысцыпліны.

"Недапушчальна, каб у вачах насельніцтва ўпраўленец асацыіраваўся з кабінетным чыноўнікам. Ён павінен быць бліжэй да людзей, нацэленым на вырашэнне канкрэтных праблем чалавека, - падкрэсліў кіраўнік дзяржавы. - Тое, што ў адрас Адміністрацыі Прэзідэнта прадаўжаюць паступаць скаргі на бюракратыю і цяганіну, на жаль, красамоўна сведчыць, што практыка фармальных размоў або адпісак усё яшчэ існуе. І да гэтага маё стаўленне вядома".

Пры гэтым Прэзідэнт заўважыў, што эфектыўна вырашаць пастаўленыя задачы для кіраўніка любога рангу - гэта толькі палова поспеху. Важна пры неабходнасці ўмець своечасова, аргументавана і зразумела растлумачыць людзям прынятыя рашэнні і прычыны магчымых праблем, адказаць на любое, у тым ліку нязручнае, пытанне як насельніцтву, так і прадстаўнікам СМІ. "Сёння ж некаторыя кіраўнікі ў прынцыпе баяцца відэакамеры або мікрафона журналіста", - канстатаваў Аляксандр Лукашэнка.

Ён нагадаў, што ў Акадэміі кіравання навучаюць навыкам размовы з журналістамі, рабоце ў імправізаванай тэлевізійнай студыі. Прэзідэнт лічыць, што сучасны кіраўнік, безумоўна, абавязаны ўмець усё гэта. "Тым больш сёння, калі так імкліва развіваюцца інфармацыйныя тэхналогіі. І яны з'яўляюцца адным з дзейсных інструментаў для вырашэння многіх задач дзяржаўнага маштабу", - звярнуў увагу кіраўнік дзяржавы.

Таксама, на думку Прэзідэнта, важна ўмець эфектыўна выкарыстоўваць у рабоце інтэрнэт-рэсурсы, аналізаваць грамадскае меркаванне і рэакцыю на дзейнасць мясцовага кіравання ў сацыяльных сетках, на форумах навін, выкарыстоўваць гэтыя рэсурсы ў дзяржаўных мэтах для рэалізацыі важных праектаў.

"Акрамя таго, дасведчаны кіраўнік павінен умець бачыць і падтрымліваць жывую ініцыятыву на месцах. Акумуляваць вакол сябе лепшыя прапановы і ідэі, дапамагаць у іх рэалізацыі. Выкарыстоўваць патэнцыял навукі, экспертаў у сваёй сферы. У сувязі з гэтым ад упраўленцаў чакаюцца большая, чым раней, публічнасць і актыўны ўдзел у сацыяльна-палітычным жыцці рэгіёнаў", - падкрэсліў Аляксандр Лукашэнка.

Лукашэнка расказаў, якіх людзей трэба адбіраць ва ўпраўленцы

На кіраўніцкія пасады прынцыпова важна адбіраць толькі зацікаўленых, неабыякавых і высокакваліфікаваных спецыялістаў. Аб гэтым Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка заявіў на сустрэчы ў Акадэміі кіравання.

"Сёння ў падборы кадраў на кіруючую пасаду неабходна ўлічваць чалавечыя якасці і маральны крытэрый. Мы бачым, як на фоне сістэмнага ўкаранення новых тэхналогій у эканамічную дзейнасць і грамадскія адносіны ўзнікаюць новыя карупцыйныя рызыкі. У сувязі з гэтым прынцыпова важна на кіраўніцкія пасады адбіраць толькі зацікаўленых, неабыякавых і высокакваліфікаваных спецыялістаў, арыентаваных на служэнне краіне і людзям, а не на задавальненне асабістых або кар'ерных амбіцый", - сказаў Аляксандр Лукашэнка.

А для павышэння прэстыжу кіраўніка, заявіў Прэзідэнт, неабходна замацоўваць дадатковыя сацыяльна-прававыя гарантыі дзяржслужачых, што пацвярджаюць іх высокі статус.

Тэма, якая, паводле слоў кіраўніка дзяржавы, таксама патрабуе асаблівай увагі, - ратацыя кіруючых кадраў. Яе галоўная мэта, адзначыў Аляксандр Лукашэнка, нават не ў тым, каб выключыць кумаўство і пратэкцыянізм. "Мяняць месца работы, а іншым разам і прапіску, выходзіць з зоны камфорту трэба, каб развівацца, пашыраць кругагляд, адкрываць у сабе новыя грані і здольнасці. Такім чынам, спецыяліст не толькі вырасце прафесійна, але і краіне прынясе больш карысці", - лічыць ён.

Лукашэнка лічыць, што не стаў бы Прэзідэнтам без вопыту работы ў парламенце

Кіраўнік дзяржавы таксама выказаў меркаванне, што ў парламенце павінны быць прадстаўлены людзі з розных сфер і розных узростаў, уключаючы моладзь.

"Усюды гаворым: моладзь - наша будучыня, за моладдзю ўсё. І раптам там пяць чалавек камсамольцаў (членаў БРСМ. - Заўвага БЕЛТА) вылучылі... Гэта (гавораць. - Заўвага БЕЛТА) нявопытныя, яны нічога не ведаюць, - адзначыў беларускі лідар. - Але яны ведаюць тое, чаго мы не ведаем, тое, што ведае моладзь. І гэта будзе нейкі фільтр. Там павінны прафесійна розныя быць людзі і па ўзростах".

"Парламент - гэта вельмі сур'ёзная школа будучых упраўленцаў. Калі б я не прайшоў у парламент, я ніколі не быў бы Прэзідэнтам. Я там навучыўся больш, чым дзе-небудзь у жыцці", - лічыць Аляксандр Лукашэнка.

Ён дадаў, што парламент па сваёй сутнасці - гэта форум і сутыкненне ідэй. "Яно так і ёсць. Проста ў нас няма гвалту ў парламенце. Я праз гэта прайшоў у сваім парламенце, і мы бачым на прыкладзе іншых краін. Што ад гэтага добрага? Чаму не патрэбны гэты гвалт - таму што гэта неадкладна на працягу года пераносіцца на грамадства, і тады мардабой пачынаецца на плошчах. Я гэта таксама перажыў. Нам гэта карысці не прынесла", - сказаў кіраўнік дзяржавы.

Прэзідэнт не выключыў, што ў будучым у парламенцкім жыцці палітычныя партыі будуць адыгрываць больш значную ролю. "Мы да гэтага яшчэ прыйдзем, але прыйдзем прыгожа. Партыі гэтыя павінны сфарміравацца. Новыя людзі, новыя ідэі. На іх падставе сфарміруюцца і партыі. Такі мой пункт гледжання, - адзначыў Аляксандр Лукашэнка. - Але прымаю іншыя варыянты, вывучаю іх. І калі так здарыцца, што мне давядзецца займацца гэтым партыйным будаўніцтвам (хутчэй за ўсё, мы да гэтага падыходзім), я гэта рабіць буду. Гэта нармальны працэс, калі людзі бачаць розныя партыі, розных людзей, а не толькі адну асобу або некалькі чалавек. Прыйдзем мы да гэтага. Гэта важнае пытанне".

Лукашэнка: я хачу спакойны парламент, але гатовы ўступіцца за Беларусь

"Я хачу, каб парламент і дэпутаты былі больш актыўнымі. Дрэнна, калі нейкая праблема - Прэзідэнт бяжыць наперадзе, яшчэ нешта - там зноў Прэзідэнт. Гэта ненармальна, ні ў адной дзяржаве гэтага няма, - заўважыў Аляксандр Лукашэнка. - Гэтак жа прасцей: сядзі і глядзі, што Прэзідэнт скажа. Трэба, каб і ў дэпутатаў бурліла, каб яны кідаліся наперад і абаранялі кожны свайго выбаршчыка, а ў цэлым - народ Беларусі і нашу дзяржаву. Можа, і не трэба Прэзідэнта кожны раз выпіхваць наперад".

Кіраўнік дзяржавы дадаў, што яго работа вельмі цесна звязана з заканадаўчымі органамі ўлады, таму ён перажывае за тое, кім будзе прадстаўлены парламент. "Я хачу, каб ён быў ціхім, спакойным, стабільным, але, дзе трэба, каб і па мордзе каму-небудзь маглі даць", - падкрэсліў ён.

На думку Аляксандра Лукашэнкі, у парламенце павінны быць прадстаўлены ўсе слаі грамадства, ён павінен быць разнашэрсным, каб прымаемыя законы адпавядалі інтарэсам усіх грамадзян.
Лукашэнка: ганаруся беларускай моладдзю

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка ганарыцца беларускай моладдзю. Аб гэтым ён заявіў на сустрэчы са слухачамі, студэнтамі, магістрантамі і аспірантамі, прафесарска-выкладчыцкім складам, супрацоўнікамі Акадэміі кіравання.

На думку кіраўніка дзяржавы, маладыя людзі ўмеюць разлічваць на сябе, імкнуцца атрымаць добрую адукацыю і работу. "Я ганаруся беларускай моладдзю", - падкрэсліў Аляксандр Лукашэнка. Ён адзначыў, што ёсць і адмоўныя прыклады, але такіх меншасць. Прэзідэнт катэгарычна супраць такіх шкодных звычак, як п'янства, курэнне і тым больш наркаманія.

"Мне вельмі падабаецца, што асабліва апошнім часам усе настроены на тое, каб адукацыю атрымаць, каб у жыцці нейкае месца заняць. Калі сям'я - то забяспечваць яе, атрымліваць дастойную работу, - прадоўжыў Прэзідэнт. - Сярод моладзі менш за ўсё ныцікаў, што, маўляў, зарплата не тая, нешта не так... Яны больш разлічваюць самі на сябе".

Аляксандр Лукашэнка хацеў бы, каб і ў далейшым моладзь умела разлічваць на сябе. 
"Хачу бачыць такую моладзь: сумленную, шчырую, прагрэсіўную, якая не спяшалася б выязджаць, а больш актыўна праяўляла б сябе ў краіне", - сказаў Прэзідэнт.

Лукашэнка: настаў час актыўна ўключаць моладзь у палітычнае жыццё краіны

Аляксандр Лукашэнка падкрэсліў, што курс дзяржаўнай палітыкі ў Беларусі нязменны: у краіне дзейнічае прынцып пераемнасці пакаленняў, захавання лепшых дасягненняў мінулага. "Амаль трэць нашых грамадзян - каля 3 млн чалавек - нарадзіліся ў суверэннай Беларусі. Гэта юнакі і дзяўчаты, якія ўспрымаюць рэчаіснасць ужо з пункту гледжання жыхароў самастойнай еўрапейскай дзяржавы, - сказаў кіраўнік дзяржавы. - І настаў час актыўна ўключаць гэтых маладых людзей у палітычнае жыццё краіны. Фарміраваць дзяржаўнае мысленне ў тых, хто ідзе за імі. Выбудоўваць дыялог пакаленняў на аснове ўзаемнага даверу і павагі. Дыялог, у якім вопыт і інавацыі, мудрасць і рашучасць, асцярожнасць і смеласць знаходзяцца ў гармоніі і згодзе".

Галоўная роля ў гэтым працэсе адводзіцца ў тым ліку выкладчыкам акадэміі. Іх задача - не толькі перадаць свае глыбокія веды, але і падрыхтаваць дастойную змену. "Ведаю, многія выпускнікі аспірантуры і дактарантуры паспяхова абаранілі дысертацыі і ўжо выкладаюць разам са сваімі настаўнікамі", - адзначыў Прэзідэнт.

Ён нагадаў, што ў акадэміі вядзецца падрыхтоўка і на базе агульнай сярэдняй адукацыі з апорай на эканоміку, права і сучасныя інфармацыйныя тэхналогіі. Хоць раней гучалі прапановы адмовіцца ад набору выпускнікоў пасля школы, але Прэзідэнт настаяў на тым, каб захаваць такі від навучання. "І няхай набор студэнцкай моладзі невялікі, але гэтай так званай залатой сотні давядзецца ў будучым фарміраваць кіраўніцкі склад краіны", - заўважыў кіраўнік дзяржавы. "А далей паглядзім, можа, і не трэба, - дадаў ён. - Можа, будзе іншая форма (навучання. - Заўвага БЕЛТА) да моманту будаўніцтва новай акадэміі".

Прэзідэнт звярнуў увагу, што пытанне размеркавання выпускнікоў, як і далейшы іх кар'ерны рух, акадэмія павінна трымаць на кантролі. "І ў гэтым пытанні ёй трэба актыўна ўзаемадзейнічаць з дзяржаўнымі органамі, перш за ўсё з Адміністрацыяй Прэзідэнта, таму што закладваць трывалую аснову для стратэгічнага развіцця краіны на 20-30 гадоў наперад давядзецца маладым і энергічным, - сказаў Аляксандр Лукашэнка. - Арыфметыка простая: каб адшліфаваць палітычна і сацыяльна сталага кіраўніка да 40 гадоў, яго прафесійнае развіццё павінна стартаваць як мінімум са студэнцтва, яшчэ ў пачатку працоўнага шляху".

"Але кожны, хто сёння марыць аб палітычнай кар'еры, павінен разумець, што шлях кіраўніка не такі просты, гэта цяжкая і напружаная праца. Толькі той, хто выстаіць выпрабаванні дзяржаўнай уладай і часам, захаваўшы гонар мундзіра, зможа выйсці на высокі ўзровень прыняцця адказных і лёсавызначальных рашэнняў, - падкрэсліў Аляксандр Лукашэнка. - А заваёўваць давер можна толькі канкрэтнымі вынікамі. Менавіта такія крытэрыі ў аснове дзяржаўнай кадравай палітыкі. Яны ўніверсальныя і адпавядаюць духу часу".

Паводле слоў Прэзідэнта, яму часта даводзіцца чуць аб імкненні чыноўнікаў выканаць пэўную задачу, але пры гэтым не заўсёды дасягаецца эфектыўны вынік. "Настаў час канкрэтных вынікаў. А як вы рабілі або наогул нічога не рабілі - гэта вашы праблемы, - заўважыў ён. - Час выстаўляе строгія патрабаванні да кіравання і кіраўніцкіх кадраў".

Аляксандр Лукашэнка канстатаваў значнае амаладжэнне кадравага складу дзяржаўных органаў, звярнуўшы ўвагу, што ў гэтым працэсе важна ўлічваць не толькі ўзрост, але адбіраць спецыялістаў высокай кваліфікацыі.

"Рост нацыянальнай эканомікі, узровень дабрабыту грамадзян і пазіцыя краіны на міжнароднай арэне шмат у чым вызначаюць вынікі работы нас, упраўленцаў, цяперашніх і будучых. Ад іх умення стратэгічна думаць, папярэджваць або своечасова вырашаць праблемы таксама залежаць стабільнасць і згода нашага грамадства, - падкрэсліў Прэзідэнт. - На прыкладзе асобных краін сёння мы бачым, што ўжо не толькі прыродныя багацці або фінансавыя капіталы з'яўляюцца крыніцай канкурэнтных пераваг. Галоўнай умовай імклівага развіцця дзяржаў з'яўляюцца спецыялісты, прафесіяналы высокага ўзроўню".

Лукашэнка выказаўся аб распрацоўцы новага закона аб дзяржслужбе

Прэзідэнт адзначыў, што дзеючы закон аб дзяржслужбе прыняты больш за 15 гадоў таму. Але ў змененых сацыяльных і эканамічных умовах ён патрабуе перагляду. "Неабходна ўлічыць практыку яго прымянення, а таксама актуальнасць вызначэння новых перспектыўных напрамкаў развіцця інстытута дзяржаўнай службы", - сказаў Аляксандр Лукашэнка.

Распрацаваць новы закон аб дзяржслужбе Прэзідэнт даручаў ужо даўно. Гэтым пытаннем займаецца рабочая група з вучоных і экспертаў, у большасці не дзяржслужачыя, "каб не было закона пад сябе". У студзені 2019 года падрыхтаваны законапраект быў разгледжаны на нарадзе ў кіраўніка дзяржавы. "Не ўсе пытанні канчаткова вырашаны. Але работа прадаўжаецца. Нам давядзецца вырашыць канкрэтныя задачы: збліжэнне рэгламентацыі розных відаў дзяржаўнай службы, павышэнне службовай дысцыпліны, замацаванне комплексу матэрыяльных і сацыяльных гарантый, прызначаных кампенсаваць ускладаемыя на дзяржслужачых абмежаванні", - расказаў Аляксандр Лукашэнка.

Паводле яго слоў, будучы закон павінен стаць адзіным дакументам, які комплексна ўрэгулюе працэс праходжання дзяржаўнай службы, выключаючы неабходнасць звяртання да мноства падзаконных і ведамасных актаў. "Мы ў першую чаргу павінны зыходзіць не з пераймання нейкіх замежных мадэлей - многія з іх не адпавядаюць спецыфіцы айчыннай кіраўніцкай сістэмы, а з прыярытэтаў дзяржаўнай палітыкі", - падкрэсліў Прэзідэнт.

Ён звярнуў увагу, што сістэма дзяржаўнай службы ў прынцыпе не можа быць статычнай, таму што жыццё імкліва развіваецца. "Задача кіраўніцкай вертыкалі - быць наперадзе тэндэнцый і выклікаў ужо не заўтрашняга, а паслязаўтрашняга дня. Удасканаленне гэтай сістэмы - працэс бесперапынны. Таму пытанні вызначэння крытэрыяў падбору кадраў, механізмаў іх ратацыі, новых падыходаў да фарміравання кадравага рэзерву заўсёды  будуць патрабаваць нашай пастаяннай увагі", - дадаў кіраўнік дзяржавы.
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Мнения

Участники встречи в Академии управления поделились своими впечатлениями от общения с Лукашенко

Общение с главой государства в форме открытого диалога продолжалось почти четыре часа, а трансляция мероприятия велась и в другие аудитории вуза.

Александр Лукашенко заявил, что за это время ничуть не устал и готов чаще встречаться с молодежью. "Эта энергия и наше общение - это для меня очень важно. Честно говоря, я даже не устал. Мне было интересно беседовать с нашими молодыми людьми, - сказал Президент. - Я раз в два месяца точно буду у студентов, в аудиториях. Как ни говори, молодежь - будущее, но студенты - это основа любого государства, они будут определять его лицо".

Остальные участники встречи также по просьбе журналистов поделились своими впечатлениями.

Студентка третьего курса Валерия Гукова отметила, что диалог был очень душевный: "Очень приятно, что настолько чистые эмоции остаются после всего. Нет какого-то официально-делового стиля, такого строгого. Очень дружеская беседа была, приятные впечатления. Хотелось бы чаще встречаться с главой государства".

По мнению студентки, самым значимым ответом были слова Президента о будущем Беларуси в перспективе 10-20 лет: "Я услышала для себя важные вещи. И благодаря таким вещам, таким ответам на вопрос хочется двигаться дальше. И хочется все делать для того, чтобы Беларусь осталась самостоятельным независимым и сильным государством. Пускай маленьким, но сильным и свободным".

Сергей Цыганков, студент четвертого курса, рассказал, что давно ждал, когда в академии случится встреча с Президентом. "Все-таки особый статус академии к этому обязывает. Мне как юристу интересно, какие тенденции в государстве - как в политической сфере, так и в развитии законодательства", - сказал он.

"В целом после выступления Президента понятно, что академии есть к чему стремиться, есть куда расти. Радует то, что задачи и основные цели, к чему должна стремиться академия, намечены. А когда цели намечены, ясно, что делать дальше", - отметил студент.

Сергею Цыганкову было интересно услышать мнение Александра Лукашенко и о парламентских выборах, ведь от будущего состава парламента во многом будет зависеть качество принятых нормативных актов. "Президент очень тепло и душевно с нами пообщался. Чувствовалось его особое отношение к вузу со статусом "при Президенте". Диалог получился живой и разноплановый", - поделился впечатлениями участник встречи.

Он добавил, что было интересно узнать некоторые подробности о Президенте и с человеческой стороны, о жизни белорусского лидера: "Это всегда интересно услышать, всегда вызывает доверие. Ожидания от встречи оправдались".

Еще одна участница встречи, студентка четвертого курса Александра Кипцевич, которая задала вопрос Президенту, рассказала о своих волнениях: "Эмоции меня сейчас переполняют, поскольку получилось не просто задать вопрос, а пообщаться с первым лицом страны. После этого диалога появилось огромное желание учиться дальше, развиваться". Девушка рассказала, что она родом из Жабинки и не исключает того, что после учебы вернется на свою малую родину. Цель своей жизни она характеризовала, сославшись на слова своей бабушки, - "оставить после себя большой след в жизни".

Студентка-третьекурсница академии Екатерина Шевчик считает состоявшийся открытый диалог очень полезным. Ее порадовало то, что глава государства пообещал почаще посещать вуз и следить за тем, как он развивается. "Встреча была очень вдохновляющей", - подчеркнула девушка.

Ксении Корякиной, которая также учится на третьем курсе академии, пришлись по душе те посылы, которые глава государства адресовал молодежи. Она считает важными встречи такого уровня, которые позволяют молодым людям побольше узнать о развитии страны, а также о будущем белорусского образования.

"Дискуссия получилась по-настоящему интересная и насыщенная", - считает слушатель академии, заместитель начальника управления международного сотрудничества Министерства юстиции Александр Басалыга. Он подчеркнул, что глава государства во время общения затронул темы, волнующие разные группы людей: студентов, слушателей, преподавателей учебного заведения, а также в целом граждан страны. "Все услышали посылы, которые необходимы именно в их деятельности. Например, молодежь получила информацию о том, что государство видит необходимость в молодых людях, в их прогрессе, чтобы они учились, узнавали новое, проявляли инициативу, - отметил Александр Басалыга. - Ряд вопросов касался обучения, внедрения новых технологий в образование, что полезно преподавателям. Важно, что все ушли в позитивном настроении, готовые дальше вместе работать для страны".

По его мнению, особо стоит отметить стиль общения главы государства - непосредственный, живой, с долей юмора. "Все, кто хотел, смогли задать вопросы и получили откровенные, комплексные ответы", - сказал Александр Басалыга. 

Для студента второго курса академии Дениса Гайкевича наиболее интересным было обсуждение качеств, необходимых для современного управленца. "Помимо обладания теоретическими знаниями, очень важен характер, темперамент человека. Часто именно врожденные лидерские качества выходят на первое место, перекрывая другие аспекты, - считает он. - Профессионалом, безусловно, нужно быть. Но без изюминки все-таки сложно стать лидером. В этом плане показателен пример Президента Беларуси: он обладает профессиональными качествами и харизмой". 

Молодой человек отметил, что многое, о чем шла речь, еще предстоит переосмыслить, проанализировать. "Самое интересное - искренность ответов на вопросы. Я думал, все будет серьезно, но некоторые моменты, юмор, с которым отвечал Президент, придали драйв всему общению", - поделился он впечатлениями. 

Необходимость увеличения практической составляющей в обучении отметила для себя по итогу выступления Президента директор Института управленческих кадров Анна Ящук. "Сегодня время диктует, требует быстрых, стремительных решений. Нет возможности на раскачку и длительное изучение теории, поэтому надо пересмотреть систему подготовки в сторону увеличения практики", - сказала она. Особое внимание следует обратить на отбор учащихся, который следует начинать со школьной скамьи. "Изначально лидерские качества заложены от природы. А научить, как правильно управлять, какими компетенциями должен обладать руководитель, - это уже задача образования", - уверена директор института. Она отметила, что встреча с главой государства не оставила никого равнодушным, было много вопросов.
Удзельнікі сустрэчы ў Акадэміі кіравання падзяліліся сваімі ўражаннямі ад размовы з Лукашэнкам

Размова з кіраўніком дзяржавы ў форме адкрытага дыялогу працягвалася амаль чатыры гадзіны, а трансляцыя мерапрыемства вялася і ў іншыя аўдыторыі ВНУ.
Аляксандр Лукашэнка заявіў, што за гэты час ніколькі не стаміўся і гатовы часцей сустракацца з моладдзю. "Гэта энергія і наша размова - гэта для мяне вельмі важна. Шчыра кажучы, я нават не стаміўся. Мне было цікава размаўляць з нашымі маладымі людзьмі, - сказаў Прэзідэнт. - Я раз у два месяцы дакладна буду ў студэнтаў, у аўдыторыях. Як ні кажы, моладзь - будучыня, але студэнты - гэта аснова любой дзяржавы, яны будуць вызначаць яе аблічча".
Астатнія ўдзельнікі сустрэчы таксама па просьбе журналістаў падзяліліся сваімі ўражаннямі.
Студэнтка трэцяга курса Валерыя Гукава адзначыла, што дыялог быў вельмі душэўны: "Вельмі прыемна, што настолькі чыстыя эмоцыі застаюцца пасля ўсяго. Няма нейкага афіцыйна-дзелавога стылю, такога строгага. Вельмі сяброўская размова была, прыемныя ўражанні. Хацелася б часцей сустракацца з кіраўніком дзяржавы".
На думку студэнткі, самым значным адказам былі словы Прэзідэнта пра будучыню Беларусі ў перспектыве 10-20 гадоў: "Я пачула для сябе важныя рэчы. І дзякуючы такім рэчам, такім адказам на пытанне хочацца рухацца далей. І хочацца ўсё рабіць для таго, каб Беларусь засталася самастойнай, незалежнай і моцнай дзяржавай. Няхай маленькай, але моцнай і свабоднай".
Сяргей Цыганкоў, студэнт чацвёртага курса, расказаў, што даўно чакаў, калі ў акадэміі адбудзецца сустрэча з Прэзідэнтам. "Усё ж такі асаблівы статус акадэміі да гэтага абавязвае. Мне як юрысту цікава, якія тэндэнцыі ў дзяржаве - як у палітычнай сферы, так і ў развіцці заканадаўства", - сказаў ён.
У цэлым пасля выступлення Прэзідэнта зразумела, што акадэміі ёсць да чаго імкнуцца, ёсць куды расці. Радуе тое, што задачы і асноўныя мэты, да чаго павінна імкнуцца акадэмія, намечаны. А калі мэты намечаны, зразумела, што рабіць далей", - адзначыў студэнт.
Сяргею Цыганкову было цікава пачуць меркаванне Аляксандра Лукашэнкі і аб парламенцкіх выбарах, бо ад будучага складу парламента шмат у чым будзе залежаць якасць прынятых нарматыўных актаў. "Прэзідэнт вельмі цёпла і душэўна з намі пагутарыў. Адчувалася яго асаблівае стаўленне да ВНУ са статусам "пры Прэзідэнце". Дыялог атрымаўся жывы і разнапланавы", - падзяліўся ўражаннямі ўдзельнік сустрэчы.
Ён дадаў, што было цікава даведацца пра некаторыя падрабязнасці аб Прэзідэнце і з чалавечага боку, аб жыцці беларускага лідара: "Гэта заўсёды цікава пачуць, заўсёды выклікае давер. Чаканні ад сустрэчы апраўдаліся".
Яшчэ адна ўдзельніца сустрэчы, студэнтка чацвёртага курса Аляксандра Кіпцэвіч, якая задала пытанне Прэзідэнту, расказала аб сваіх хваляваннях: "Эмоцыі мяне цяпер перапаўняюць, паколькі атрымалася не проста задаць пытанне, а паразмаўляць з першай асобай краіны. Пасля гэтага дыялогу з'явілася велізарнае жаданне вучыцца далей, развівацца". Дзяўчына расказала, што яна родам з Жабінкі і не выключае таго, што пасля вучобы вернецца на сваю малую радзіму. Мэту свайго жыцця яна характарызавала, спаслаўшыся на словы сваёй бабулі, - "пакінуць пасля сябе вялікі след у жыцці".
Студэнтка-трэцякурсніца акадэміі Кацярына Шэўчык лічыць праведзены адкрыты дыялог вельмі карысным. Яе парадавала тое, што кіраўнік дзяржавы паабяцаў часцей наведваць ВНУ і сачыць за тым, як яна развіваецца. "Сустрэча была вельмі натхняльнай", - падкрэсліла дзяўчына.
Ксеніі Каракінай, якая таксама вучыцца на трэцім курсе акадэміі, прыйшліся даспадобы тыя пасылы, якія кіраўнік дзяржавы адрасаваў моладзі. Яна лічыць важнымі сустрэчы такога ўзроўню, якія даюць магчымасць маладым людзям больш даведацца аб развіцці краіны, а таксама аб будучыні беларускай адукацыі.
"Дыскусія атрымалася сапраўды цікавая і насычаная", - лічыць слухач акадэміі, намеснік начальніка ўпраўлення міжнароднага супрацоўніцтва Міністэрства юстыцыі Аляксандр Басалыга. Ён падкрэсліў, што кіраўнік дзяржавы ў час размовы закрануў тэмы, якія хвалююць розныя групы людзей: студэнтаў, слухачоў, выкладчыкаў навучальнай установы, а таксама ў цэлым грамадзян краіны. "Усе пачулі пасылы, якія неабходны менавіта ў іх дзейнасці. Напрыклад, моладзь атрымала інфармацыю аб тым, што дзяржава бачыць неабходнасць у маладых людзях, у іх прагрэсе, каб яны вучыліся, даведваліся новае, праяўлялі ініцыятыву, - адзначыў Аляксандр Басалыга. - Шэраг пытанняў датычыўся навучання, укаранення новых тэхналогій у адукацыю, што карысна выкладчыкам. Важна, што ўсе пайшлі ў пазітыўным настроі, гатовыя далей разам працаваць для краіны".
На яго думку, асабліва трэба адзначыць стыль размовы кіраўніка дзяржавы - непасрэдны, жывы, з доляй гумару. "Усе, хто хацеў, змаглі задаць пытанні і атрымалі шчырыя, комплексныя адказы", - сказаў Аляксандр Басалыга.
Для студэнта другога курса акадэміі Дзяніса Гайкевіча найбольш цікавым было абмеркаванне якасцей, неабходных для сучаснага ўпраўленца. "Акрамя валодання тэарэтычнымі ведамі, вельмі важны характар, тэмперамент чалавека. Часта менавіта прыроджаныя лідарскія якасці выходзяць на першае месца, перакрываючы іншыя аспекты, - лічыць ён. - Прафесіяналам, безумоўна, трэба быць. Але без адметных якасцей усё ж такі складана стаць лідарам. У гэтым плане паказальны прыклад Прэзідэнта Беларусі: ён валодае прафесійнымі якасцямі і харызмай".
Малады чалавек адзначыў, што многае, аб чым ішла размова, яшчэ трэба пераасэнсаваць, прааналізаваць. "Самае цікавае - шчырасць адказаў на пытанні. Я думаў, усё будзе сур'ёзна, але некаторыя моманты, гумар, з якім адказваў Прэзідэнт, надалі драйв усёй сустрэчы", - падзяліўся ён уражаннямі.
Неабходнасць павелічэння практычнага складніка ў навучанні адзначыла для сябе па выніках выступлення Прэзідэнта дырэктар Інстытута кіраўніцкіх кадраў Ганна Яшчук. "Сёння час дыктуе, патрабуе хуткіх, імклівых рашэнняў. Няма магчымасці на разварушванне і доўгае вывучэнне тэорыі, таму трэба перагледзець сістэму падрыхтоўкі ў бок павелічэння практыкі", - сказала яна. Асаблівую ўвагу трэба звярнуць на адбор навучэнцаў, які трэба пачынаць са школьнай лаўкі. "Першапачаткова лідарскія якасці закладзены ад прыроды. А навучыць, як правільна кіраваць, якімі кампетэнцыямі павінен валодаць кіраўнік, - гэта ўжо задача адукацыі", - упэўнена дырэктар інстытута. Яна адзначыла, што сустрэча з кіраўніком дзяржавы не пакінула нікога абыякавым, было шмат пытанняў.
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