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Тема недели: Встреча Президента Беларуси с замгоссекретаря США Дэвидом Хэйлом

Визит в Беларусь заместителя Государственного секретаря США по политическим вопросам Дэвида Хэйла состоялся 17 сентября. По программе пребывания прошла встреча на высшем уровне и переговоры с министром иностранных дел Владимиром Макеем. Стороны обсудили вопросы белорусско-американских отношений и региональной безопасности.

Лукашенко положительно оценивает интерес США к региону Восточной Европы 

Президент Беларуси Александр Лукашенко положительно оценивает интерес США к региону Восточной Европы. Об этом он заявил в Минске на встрече с заместителем государственного секретаря США по политическим вопросам Дэвидом Хэйлом.

"Приятно вас видеть здесь - не только в Беларуси, но и в Восточной Европе. Я с удовлетворением хочу отметить, что это свидетельство того, что США наконец-то обратили внимание не только на Европу в целом, но и на Беларусь", - сказал глава государства.

"В это сложное время ваш интерес к этом региону обнадеживает", - добавил белорусский лидер.

"Возможно, мы находимся в плену неких измышлений СМИ. Но как нам здесь кажется в Беларуси, Европа и вообще планета переживают непростые, сложные времена", - считает глава государства.

Он отметил, что частенько в этом обвиняют США. "Но мы прекрасно пониманием, что не бывает так в жизни, что один кто-то виноват, а все остальные мягкие, белые и пушистые. Наверное, здесь и мы все виноваты в том, что складывается такая ситуация в мире", - сказал Президент.

"Я убежден, что ваш визит по крайней мере руководству Беларуси, белорусскому народу предоставит возможность более объективно посмотреть на мир, исходя из той информации, которую я рассчитываю получить от весьма информированного человека", - отметил глава государства.

Ранее в марте и июле текущего года были организованы визиты в Минск заместителя помощника госсекретаря США по европейским и евразийским делам Джорджа Кента. В августе состоялся визит в Беларусь советника Президента США по национальной безопасности Джона Болтона. Кроме того, в августе по предложению американской стороны в Варшаве проведена встреча секретарей советов безопасности Беларуси, Польши, США и Украины.

Минск и Вашингтон сотрудничают в областях совпадающих интересов и по вопросам безопасности. Возобновлен диалог в военной сфере, по линии здравоохранения, сельского хозяйства, профессиональных обменов. В марте 2019 года американская сторона была проинформирована об отмене ограничений на количество сотрудников посольства США. Действуют межправительственные соглашения в области экономического сотрудничества, содействия банковской деятельности и в других сферах. В мае 2019 года подписаны меморандумы о сотрудничестве между Госпогранкомитетом, ГТК, МВД, Следственным комитетом и Агентством по борьбе с наркотиками Министерства юстиции США.

До 2008 года Соединенные Штаты оставались одним из основных экономических партнеров Беларуси. После периода сокращения с 2011 года объемы торговли с США стабилизировались. Вашингтон применяет ограничительные меры тарифного характера в отношении некоторых категорий белорусского экспорта.

По итогам 2018 года товарооборот достиг $711,6 млн (117,6% к уровню 2017 года), экспорт - $274,4 млн (121,7%), импорт - $437,2 млн (115,3%). Экспорт услуг в США в 2018 году составил $712,1 млн, где преобладают разработки резидентов Парка высоких технологий. В январе-июне 2019 года товарооборот составил $478 млн (144,7% к январю-июню 2018 года), а экспорт услуг - $438,9 млн (139,1%). В 2018 году из США поступило инвестиций на сумму $71,8 млн, в том числе $54,5 млн прямых.

Лукашенко: будем делать все, чтобы отношения Беларуси с США развивались 

В Беларуси будут делать все, чтобы двусторонние отношения с США развивались. Об этом Президент Беларуси Александр Лукашенко заявил в Минске на встрече с заместителем государственного секретаря США по политическим вопросам Дэвидом Хэйлом.

"Будем делать все, чтобы наши отношения развивались", - подчеркнул белорусский лидер.

"Что касается наших с вами отношений, вы очень хорошо знаете и осведомлены в том, что это не единственный сигнал, который мы посылаем руководству США о нормализации отношений. Это ненормально, что в современном мире два государства, которые когда-то воевали на одной стороне против врага, сегодня имеют такие, скажем так, слабые отношения", - сказал Александр Лукашенко.

Лукашенко: появилась обнадеживающая информация, связанная с ракетами средней и меньшей дальности 

"Недавно появилась обнадеживающая, хорошая информация, связанная с ракетами средней и меньшей дальности. Нас это волнует, потому что Беларусь является участником договора (Договор о ликвидации ракет средней и меньшей дальности. - Прим. БЕЛТА). Договор на сегодняшний день практически разрушен, но появились заявления о том, что ни НАТО, ни Россия не собираются размещать в Европе эти ракеты", - сказал Президент.

"Я в свою очередь недавно сказал о том, что мы ни в коем случае не будем инициаторами нехороших дел по разрушению этого договора. Более того, мы никогда не станем такие ракеты размещать на территории Беларуси для того, чтобы усложнять обстановку (если это не угрожает нашей безопасности). Но эти два заявления - с Запада и с Востока - убеждают меня в том, что нам не придется в Беларуси прибегать к этим крайним мерам. На это у нас нет ни желания, ни лишних денег", - подчеркнул белорусский лидер.

Он добавил, что в последней войне Беларусь потеряла треть населения, причем боролась против агрессора в том числе вместе с США. 

"Нам не хотелось бы, чтобы снова на территории нашей Беларуси запахло жареным", - сказал Александр Лукашенко.

Лукашенко: США могли бы способствовать урегулированию конфликта в Украине 

"США могли бы способствовать урегулированию этого конфликта", - подчеркнул глава государства. 

"Что касается проблем Европы, и особенно Восточной Европы, в частности Украины, я абсолютно убежден на сегодняшний день, что без участия США этот конфликт урегулировать не получится", - отметил Александр Лукашенко.

Он добавил, что это азбука дипломатии: если не получается что-то у переговорщиков, то надо включать новые силы. "Новые идеи должны появиться", - считает белорусский лидер.

США и Беларусь приняли решение о восстановлении диппредставительства на уровне послов 

США и Беларусь приняли решение о восстановлении диппредставительства на уровне послов. Об этом заявил заместитель государственного секретаря США по политическим вопросам Дэвид Хэйл на встрече с Президентом Беларуси Александром Лукашенко.

"Я хотел бы передать привет от госсекретаря, который попросил меня приехать, чтобы присутствовать на важном историческом моменте наших двусторонних отношений. После нашей встречи мы сделаем объявление, что будем обмениваться послами по истечении такого количества лет без послов", - сказал Дэвид Хэйл.

"Мы согласны с вами, что то положение вещей неестественно, ненормально. И мы рады, что эта глава оканчивается. Мы закрываем эту главу по причине тех шагов, которые ваша страна и вы лично сделали. Также отмечаем то видение, которые вы приняли на вооружение - большего разнообразия как во внутренних делах, так и в отношениях с внешним миром. Мы очень сильно поддерживаем это видение и сделаем все возможное, чтобы помочь вам на этом пути", - подчеркнул заместитель госсекретаря США.

Он отметил, что США это делают не с целью соревнования с какой-то другой страной, а лишь в целях того, чтобы потенциал двусторонних отношений был реализован в полной мере. "А также потому, что нам очень дорог этот регион и мы очень внимательно относимся к угрозам безопасности. Также потому, что мы очень сильно поддерживаем суверенитет и независимость Беларуси", - добавил Дэвид Хэйл.

Хэйл о решении вернуть послов: сегодня исторический момент в американо-белорусских отношениях 

Заместитель государственного секретаря США по политическим вопросам Дэвид Хэйл заявил, что решение о восстановлении диппредставительства между Беларусью и США на уровне послов является историческим моментом в американо-белорусских отношениях. Об этом он заявил после встречи с Президентом Беларуси Александром Лукашенко.

"Сегодня исторический момент в американо-белорусских отношениях. Я рад принять участие в объявлении нашей готовности к обмену послами как следующего шага по нормализации наших отношений", - сказал Дэвид Хэйл.

Он отметил, что состоялся хороший и глубокий разговор не только по теме двусторонних отношений, но и широкому спектру тем общей мировой повестки дня. Дэвид Хэйл также подчеркнул, что ему приятно присутствовать в Минске, чтобы обозначить взаимные усилия по продвижению двусторонних отношений в новом направлении.

"США остаются сторонником поддержки суверенитета и независимости Беларуси, где следующие поколения будут иметь успешное будущее", - добавил заместитель государственного секретаря США.

США не просят Беларусь делать выбор между Востоком и Западом - Хэйл 

Нормализуя отношения, США не просят Беларусь делать выбор между Востоком и Западом. Об этом после встречи с Президентом Беларуси Александром Лукашенко заявил заместитель государственного секретаря США по политическим вопросам Дэвид Хэйл.

"Мы приветствуем расширение сотрудничества в вопросах нераспространения, безопасности на границе, экономического взаимодействия и обмена информацией в сфере общей безопасности. Нормализуя наши отношения, мы не просим Беларусь делать выбор между Востоком и Западом. США уважают желание Беларуси определять свой собственный путь и делать свой вклад в мир и стабильность в регионе", - сказал заместитель государственного секретаря США.

В целом он подчеркнул, что США остаются сторонником поддержки суверенитета и независимости Беларуси.

Заместитель госсекретаря США наряду с этим отметил сохранение в США определенной озабоченности в части демократического развития в Беларуси. В этом плане он подчеркнул роль предстоящих парламентских и президентских выборов, которые могут способствовать устранению подобной обеспокоенности. "При достижении такого прогресса мы будем готовы обсуждать дальнейшее ослабление санкций и углубление нашего сотрудничества", - заявил Дэвид Хэйл.

"Беларусь - это страна с богатой историей, активными талантливыми людьми и невероятным потенциалом. И мы надеемся на расширение сотрудничества и работу с белорусским правительством и народом для использования всего потенциала наших двусторонних отношений", - резюмировал заместитель госсекретаря США.

Тэма тыдня: Сустрэча Прэзідэнта Беларусі з намеснікам дзяржсакратара ЗША Дэвідам Хэйлам

Візіт у Беларусь намесніка дзяржаўнага сакратара ЗША па палітычных пытаннях Дэвіда Хэйла адбыўся 17 верасня. Па праграме знаходжання прайшла сустрэча на вышэйшым узроўні і перагаворы з міністрам замежных спраў Уладзімірам Макеем. Бакі абмеркавалі пытанні беларуска-амерыканскіх адносін і рэгіянальнай бяспекі.

Лукашэнка станоўча ацэньвае інтарэс ЗША да рэгіёна Усходняй Еўропы

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка станоўча ацэньвае інтарэс ЗША да рэгіёна Усходняй Еўропы. Аб гэтым ён заявіў у Мінску на сустрэчы з намеснікам дзяржаўнага сакратара ЗША па палітычных пытаннях Дэвідам Хэйлам.

"Прыемна вас бачыць тут - не толькі ў Беларусі, але і ва Усходняй Еўропе. Я з задавальненнем хачу адзначыць, што гэта сведчанне таго, што ЗША нарэшце звярнулі ўвагу не толькі на Еўропу ў цэлым, але і на Беларусь", - сказаў кіраўнік дзяржавы.

"У гэты складаны час ваш інтарэс да гэтага рэгіёна абнадзейвае", - дадаў беларускі лідар.

"Магчыма, мы знаходзімся ў палоне нейкіх выдумак СМІ. Але як нам тут здаецца ў Беларусі, Еўропа і наогул планета перажываюць няпросты, складаны час", - лічыць кіраўнік дзяржавы.

Ён адзначыў, што часта ў гэтым абвінавачваюць ЗША. "Але мы добра разумеем, што не бывае так у жыцці, што адзін нехта вінаваты, а ўсе астатнія мяккія, белыя і пушыстыя. Напэўна, тут і мы ўсе вінаватыя ў тым, што складваецца такая сітуацыя ў свеце", - сказаў Прэзідэнт.

"Я перакананы, што ваш візіт па меншай меры кіраўніцтву Беларусі, беларускаму народу прадаставіць магчымасць больш аб'ектыўна паглядзець на свет, зыходзячы з той інфармацыі, якую я разлічваю атрымаць ад вельмі інфармаванага чалавека", - адзначыў кіраўнік дзяржавы.

Раней у сакавіку і ліпені бягучага года былі арганізаваны візіты ў Мінск намесніка памочніка дзяржсакратара ЗША па еўрапейскіх і еўразійскіх справах Джорджа Кента. У жніўні адбыўся візіт у Беларусь саветніка Прэзідэнта ЗША па нацыянальнай бяспецы Джона Болтана. Акрамя таго, у жніўні па прапанове амерыканскага боку ў Варшаве праведзена сустрэча сакратароў саветаў бяспекі Беларусі, Польшчы, ЗША і Украіны.

Мінск і Вашынгтон супрацоўнічаюць у галінах супадаючых інтарэсаў і па пытаннях бяспекі. Адноўлены дыялог у ваеннай сферы, па лініі аховы здароўя, сельскай гаспадаркі, прафесійных абменаў. У сакавіку 2019 года амерыканскі бок быў праінфармаваны аб адмене абмежаванняў на колькасць супрацоўнікаў пасольства ЗША. Дзейнічаюць міжурадавыя пагадненні ў галіне эканамічнага супрацоўніцтва, садзейнічання банкаўскай дзейнасці і ў іншых сферах. У маі 2019 года падпісаны мемарандумы аб супрацоўніцтве паміж Дзяржпагранкамітэтам, ДМК, МУС, Следчым камітэтам і Агенцтвам па барацьбе з наркотыкамі Міністэрства юстыцыі ЗША.

Да 2008 года Злучаныя Штаты заставаліся адным з асноўных эканамічных партнёраў Беларусі. Пасля перыяду скарачэння з 2011 года аб'ёмы гандлю з ЗША стабілізаваліся. Вашынгтон прымяняе абмежавальныя меры тарыфнага характару адносна некаторых катэгорый беларускага экспарту.

Па выніках 2018 года тавараабарот дасягнуў $711,6 млн (117,6 працэнта да ўзроўню 2017 года), экспарт - $274,4 млн (121,7 працэнта), імпарт - $437,2 млн (115,3 працэнта). Экспарт паслуг у ЗША ў 2018 годзе склаў $712,1 млн, дзе пераважаюць распрацоўкі рэзідэнтаў Парка высокіх тэхналогій. У студзені - чэрвені 2019 года тавараабарот склаў $478 млн (144,7 працэнта да студзеня - чэрвеня 2018 года), а экспарт паслуг - $438,9 млн (139,1 працэнта). У 2018 годзе з ЗША паступіла інвестыцый на суму $71,8 млн, у тым ліку $54,5 млн прамых.

Лукашэнка: будзем рабіць усё, каб адносіны Беларусі з ЗША развіваліся

У Беларусі будуць рабіць усё, каб двухбаковыя адносіны з ЗША развіваліся. Аб гэтым Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка заявіў у Мінску на сустрэчы з намеснікам дзяржаўнага сакратара ЗША па палітычных пытаннях Дэвідам Хэйлам.

"Будзем рабіць усё, каб нашы адносіны развіваліся", - падкрэсліў беларускі лідар.

"Што датычыцца нашых з вамі адносін, вы вельмі добра ведаеце і інфармаваны ў тым, што гэта не адзіны сігнал, які мы пасылаем кіраўніцтву ЗША аб нармалізацыі адносін. Гэта ненармальна, што ў сучасным свеце дзве дзяржавы, якія некалі ваявалі на адным баку супраць ворага, сёння маюць такія, так бы мовіць, слабыя адносіны", - сказаў Аляксандр Лукашэнка.

Лукашэнка: з'явілася абнадзейлівая інфармацыя, звязаная з ракетамі сярэдняй і меншай далёкасці

"Нядаўна з'явілася абнадзейлівая, добрая інфармацыя, звязаная з ракетамі сярэдняй і меншай далёкасці. Нас гэта хвалюе, таму што Беларусь з'яўляецца ўдзельніцай дагавора (Дагавор аб ліквідацыі ракет сярэдняй і меншай далёкасці. - Заўвага БЕЛТА). Дагавор на сённяшні дзень практычна разбураны, але з'явіліся заявы аб тым, што ні НАТА, ні Расія не збіраюцца размяшчаць у Еўропе гэтыя ракеты", - сказаў Прэзідэнт.

"Я ў сваю чаргу нядаўна сказаў аб тым, што мы ні ў якім разе не будзем ініцыятарамі нядобрых спраў па разбурэнні гэтага дагавора. Больш таго, мы ніколі не станем такія ракеты размяшчаць на тэрыторыі Беларусі для таго, каб ускладняць абстаноўку (калі гэта не пагражае нашай бяспецы). Але гэтыя дзве заявы - з Захаду і з Усходу - пераконваюць мяне ў тым, што нам не давядзецца ў Беларусі звяртацца да крайніх мер. На гэта ў нас няма ні жадання, ні лішніх грошай", - падкрэсліў беларускі лідар.

Ён дадаў, што ў апошняй вайне Беларусь страціла трэць насельніцтва, прычым змагалася супраць агрэсара ў тым ліку разам з ЗША. 

"Нам не хацелася б, каб зноў на тэрыторыі нашай Беларусі запахла паленым", - сказаў Аляксандр Лукашэнка.

Лукашэнка: ЗША маглі б садзейнічаць урэгуляванню канфлікту ва Украіне

"ЗША маглі б садзейнічаць урэгуляванню гэтага канфлікту", - падкрэсліў кіраўнік дзяржавы.

"Што датычыцца праблем Еўропы, і асабліва Усходняй Еўропы, у прыватнасці Украіны, я абсалютна перакананы на сённяшні дзень, што без удзелу ЗША гэты канфлікт урэгуляваць не атрымаецца", - адзначыў Аляксандр Лукашэнка.

Ён дадаў, што гэта азбука дыпламатыі: калі не атрымліваецца нешта ў перагаворшчыкаў, то трэба ўключаць новыя сілы. "Новыя ідэі павінны з'явіцца", - лічыць беларускі лідар.

ЗША і Беларусь прынялі рашэнне аб аднаўленні дыппрадстаўніцтва на ўзроўні паслоў

ЗША і Беларусь прынялі рашэнне аб аднаўленні дыппрадстаўніцтва на ўзроўні паслоў. Аб гэтым заявіў намеснік дзяржаўнага сакратара ЗША па палітычных пытаннях Дэвід Хэйл на сустрэчы з Прэзідэнтам Беларусі Аляксандрам Лукашэнкам.

"Я хацеў бы перадаць прывітанне ад дзяржсакратара, які папрасіў мяне прыехаць, каб прысутнічаць на важным гістарычным моманце нашых двухбаковых адносін. Пасля нашай сустрэчы мы зробім заяву, што будзем абменьвацца пасламі пасля такой колькасці гадоў без паслоў", - сказаў Дэвід Хэйл.

"Мы згодны з вамі, што той стан спраў ненатуральны, ненармальны. І мы рады, што гэта глава завяршаецца. Мы закрываем гэты раздзел па прычыне тых крокаў, якія ваша краіна і вы асабіста зрабілі. Таксама адзначаем тое бачанне, якое вы прынялі на ўзбраенне - большай разнастайнасці як ва ўнутраных справах, так і ў адносінах са знешнім светам. Мы вельмі моцна падтрымліваем гэта бачанне і зробім усё магчымае, каб дапамагчы вам на гэтым шляху", - падкрэсліў намеснік дзяржсакратара ЗША.

Ён адзначыў, што ЗША гэта робяць не з мэтай спаборніцтва з нейкай іншай краінай, а толькі ў мэтах таго, каб патэнцыял двухбаковых адносін быў рэалізаваны ў поўнай меры. "А таксама таму, што нам вельмі дарагі гэты рэгіён і мы вельмі ўважліва ставімся да пагроз бяспецы. Таксама таму, што мы вельмі моцна падтрымліваем суверэнітэт і незалежнасць Беларусі", - дадаў Дэвід Хэйл.

Хэйл аб рашэнні вярнуць паслоў: сёння гістарычны момант у амерыкана-беларускіх адносінах

Намеснік дзяржаўнага сакратара ЗША па палітычных пытаннях Дэвід Хэйл заявіў, што рашэнне аб аднаўленні дыппрадстаўніцтва паміж Беларуссю і ЗША на ўзроўні паслоў з'яўляецца гістарычным момантам у амерыкана-беларускіх адносінах. Аб гэтым ён заявіў пасля сустрэчы з Прэзідэнтам Беларусі Аляксандрам Лукашэнкам.

"Сёння гістарычны момант у амерыкана-беларускіх адносінах. Я рады прыняць удзел у аб'яўленні нашай гатоўнасці да абмену пасламі як наступнага кроку па нармалізацыі нашых адносін", - сказаў Дэвід Хэйл.

Ён адзначыў, што адбылася добрая і глыбокая размова не толькі па тэме двухбаковых адносін, але і шырокім спектры тэм агульнага сусветнага парадку дня. Дэвід Хэйл таксама падкрэсліў, што яму прыемна прысутнічаць у Мінску, каб абазначыць узаемныя намаганні па развіцці двухбаковых адносін у новым напрамку.

"ЗША застаюцца прыхільнікам падтрымкі суверэнітэту і незалежнасці Беларусі, дзе наступныя пакаленні будуць мець паспяховую будучыню", - дадаў намеснік дзяржаўнага сакратара ЗША.

ЗША не просяць Беларусь рабіць выбар паміж Усходам і Захадам - Хэйл

Нармалізуючы адносіны, ЗША не просяць Беларусь рабіць выбар паміж Усходам і Захадам. Аб гэтым пасля сустрэчы з Прэзідэнтам Беларусі Аляксандрам Лукашэнкам заявіў намеснік дзяржаўнага сакратара ЗША па палітычных пытаннях Дэвід Хэйл.

"Мы вітаем пашырэнне супрацоўніцтва ў пытаннях нераспаўсюджвання, бяспекі на граніцы, эканамічнага ўзаемадзеяння і абмену інфармацыяй у сферы агульнай бяспекі. Нармалізуючы нашы адносіны, мы не просім Беларусь рабіць выбар паміж Усходам і Захадам. ЗША паважаюць жаданне Беларусі вызначаць свой уласны шлях і рабіць свой уклад у мір і стабільнасць у рэгіёне", - сказаў намеснік дзяржаўнага сакратара ЗША.

У цэлым ён падкрэсліў, што ЗША застаюцца прыхільнікам падтрымкі суверэнітэту і незалежнасці Беларусі.

Намеснік дзяржсакратара ЗША разам з тым адзначыў захаванне ў ЗША пэўнай заклапочанасці ў частцы дэмакратычнага развіцця ў Беларусі. У гэтым плане ён падкрэсліў ролю маючых адбыцца парламенцкіх і прэзідэнцкіх выбараў, якія могуць садзейнічаць зняццю такой занепакоенасці. "Пры дасягненні прагрэсу мы будзем гатовы абмяркоўваць далейшае аслабленне санкцый і паглыбленне нашага супрацоўніцтва", - заявіў Дэвід Хэйл.

"Беларусь - гэта краіна з багатай гісторыяй, актыўнымі таленавітымі людзьмі і неверагодным патэнцыялам. І мы спадзяёмся на пашырэнне супрацоўніцтва і работу з беларускім урадам і народам для выкарыстання ўсяго патэнцыялу нашых двухбаковых адносін", - рэзюмаваў намеснік дзяржсакратара ЗША.
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	Президент Беларуси Александр Лукашенко на встрече с заместителем государственного секретаря США по политическим вопросам Дэвидом Хэйлом
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Лукашенко положительно оценивает интерес США к региону Восточной Европы

Президент Беларуси Александр Лукашенко положительно оценивает интерес США к региону Восточной Европы. Об этом он заявил в Минске на встрече с заместителем государственного секретаря США по политическим вопросам Дэвидом Хэйлом.

Лукашэнка станоўча ацэньвае інтарэс ЗША да рэгіёна Усходняй Еўропы

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка станоўча ацэньвае інтарэс ЗША да рэгіёна Усходняй Еўропы. Аб гэтым ён заявіў у Мінску на сустрэчы з намеснікам дзяржаўнага сакратара ЗША па палітычных пытаннях Дэвідам Хэйлам.

https://www.belta.by/video_official/getRecord/4815/

Лукашенко: появилась обнадеживающая информация, связанная с ракетами средней и меньшей дальности

Появилась обнадеживающая информация, связанная с ракетами средней и меньшей дальности. Об этом Президент Беларуси Александр Лукашенко заявил в Минске на встрече с заместителем государственного секретаря США по политическим вопросам Дэвидом Хэйлом.

Лукашэнка: з'явілася абнадзейлівая інфармацыя, звязаная з ракетамі сярэдняй і меншай далёкасці

З'явілася абнадзейлівая інфармацыя, звязаная з ракетамі сярэдняй і меншай далёкасці. Аб гэтым Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка заявіў у Мінску на сустрэчы з намеснікам дзяржаўнага сакратара ЗША па палітычных пытаннях Дэвідам Хэйлам.

https://www.belta.by/video_official/getRecord/4816/

Лукашенко: США могли бы способствовать урегулированию конфликта в Украине

Соединенные Штаты Америки могли бы способствовать урегулированию конфликта в Украине. Об этом Президент Беларуси Александр Лукашенко заявил в Минске на встрече с заместителем государственного секретаря США по политическим вопросам Дэвидом Хэйлом.

Лукашэнка: ЗША маглі б садзейнічаць урэгуляванню канфлікту ва Украіне

Злучаныя Штаты Амерыкі маглі б садзейнічаць урэгуляванню канфлікту ва Украіне. Аб гэтым Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка заявіў у Мінску на сустрэчы з намеснікам дзяржаўнага сакратара ЗША па палітычных пытаннях Дэвідам Хэйлам.

https://www.belta.by/video_official/getRecord/4817/

Лукашенко: будем делать все, чтобы отношения Беларуси и США развивались

В Беларуси будут делать все, чтобы двусторонние отношения с США развивались. Об этом Президент Беларуси Александр Лукашенко заявил в Минске на встрече с заместителем государственного секретаря США по политическим вопросам Дэвидом Хэйлом.

Лукашэнка: будзем рабіць усё, каб адносіны Беларусі з ЗША развіваліся

У Беларусі будуць рабіць усё, каб двухбаковыя адносіны з ЗША развіваліся. Аб гэтым Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка заявіў у Мінску на сустрэчы з намеснікам дзяржаўнага сакратара ЗША па палітычных пытаннях Дэвідам Хэйлам.

https://www.belta.by/video_official/getRecord/4818/

США и Беларусь приняли решение о восстановлении диппредставительства на уровне послов

США и Беларусь приняли решение о восстановлении диппредставительства на уровне послов. Об этом заявил заместитель государственного секретаря США по политическим вопросам Дэвид Хэйл на встрече с Президентом Беларуси Александром Лукашенко.

ЗША і Беларусь прынялі рашэнне аб аднаўленні дыппрадстаўніцтва на ўзроўні паслоў

ЗША і Беларусь прынялі рашэнне аб аднаўленні дыппрадстаўніцтва на ўзроўні паслоў. Аб гэтым заявіў намеснік дзяржаўнага сакратара ЗША па палітычных пытаннях Дэвід Хэйл на сустрэчы з Прэзідэнтам Беларусі Аляксандрам Лукашэнкам.

https://www.belta.by/video_official/getRecord/4819/

Хэйл о решении вернуть послов: сегодня исторический момент в американо-белорусских отношениях

Заместитель государственного секретаря США по политическим вопросам Дэвид Хэйл считает, что решение о восстановлении диппредставительства между Беларусью и США на уровне послов является историческим моментом в американо-белорусских отношениях. Об этом он заявил после встречи с Президентом Беларуси Александром Лукашенко.

Хэйл аб рашэнні вярнуць паслоў: сёння гістарычны момант у амерыкана-беларускіх адносінах

Намеснік дзяржаўнага сакратара ЗША па палітычных пытаннях Дэвід Хэйл лічыць, што рашэнне аб аднаўленні дыппрадстаўніцтва паміж Беларуссю і ЗША на ўзроўні паслоў з'яўляецца гістарычным момантам у амерыкана-беларускіх адносінах. Аб гэтым ён заявіў пасля сустрэчы з Прэзідэнтам Беларусі Аляксандрам Лукашэнкам.

https://www.belta.by/video/getRecord/4820/

Макей: переговоры с Хэйлом прошли в атмосфере абсолютной открытости и доверия

Переговоры с Дэвидом Хэйлом прошли в атмосфере абсолютной открытости и доверия. Об этом министр иностранных дел Беларуси Владимир Макей заявил после встречи Президента Беларуси Александра Лукашенко с заместителем государственного секретаря США по политическим вопросам Дэвидом Хэйлом.

Макей: перагаворы з Хэйлам прайшлі ў атмасферы абсалютнай адкрытасці і даверу

Перагаворы з Дэвідам Хэйлам прайшлі ў атмасферы абсалютнай адкрытасці і даверу. Аб гэтым міністр замежных спраў Беларусі Уладзімір Макей заявіў пасля сустрэчы Прэзідэнта Беларусі Аляксандра Лукашэнкі з намеснікам дзяржаўнага сакратара ЗША па палітычных пытаннях Дэвідам Хэйлам.

https://www.belta.by/video/getRecord/4821/
Мнения

Макей: переговоры с Хэйлом прошли в атмосфере абсолютной открытости и доверия 

Переговоры с Дэвидом Хэйлом прошли в атмосфере абсолютной открытости и доверия. Об этом министр иностранных дел Беларуси Владимир Макей заявил после встречи Президента Беларуси Александра Лукашенко с заместителем государственного секретаря США по политическим вопросам Дэвидом Хэйлом.

Переговоры Дэвида Хэйла с Президентом Беларуси длились больше часа, состоялась также встреча с министром иностранных дел. "Мы обсудили широкий спектр вопросов двусторонних отношений, в том числе самые чувствительные - политические, в сфере прав человека, вопросы экономического диалога. Должен констатировать, что сегодняшние переговоры прошли в атмосфере абсолютной открытости и взаимного доверия", - подчеркнул глава белорусского МИД.

По его словам, стороны говорили не только о текущем состоянии двусторонних отношений, но и об их перспективах, обсудили конкретные сферы, в которых можно выйти на новый уровень сотрудничества.

"Визит проходит в важный период в истории белорусско-американских отношений. Достаточно привести тот факт, что господин Хэйл посещает Беларусь - чиновник такого высокого ранга из Государственного департамента приезжает в нашу страну впервые за последние 25 лет", - обратил внимание Владимир Макей.

"У нас есть ощущение того, что взаимное представительство двух стран в Вашингтоне и Минске на уровне временных поверенных в делах уже не отвечает реалиям сегодняшнего дня и требует корректировки. Более высокий уровень представительства мог бы позволить эффективнее реализовать те возможности, которые открываются перед нашими странами", - заявил министр.

Он еще раз отметил, что удовлетворен характером состоявшихся переговоров. Был в том числе обсужден ряд вопросов, связанных с взаимодействием в рамках международных организаций, касающихся ситуации в некоторых регионах, где наблюдается напряженность и конфронтация.

"Я благодарен господину Хэйлу за абсолютно искренний, откровенный и открытый обмен мнениями. Как нам кажется, есть взаимная заинтересованность в дальнейшем углублении и развитии отношений. Мы благодарны нашим американским друзьям за этот интерес. И готовы и дальше поступательно двигаться по пути углубления нашего сотрудничества с целью, чтобы этот процесс стал необратимым", - резюмировал глава белорусского внешнеполитического ведомства.

Макей: перагаворы з Хэйлам прайшлі ў атмасферы абсалютнай адкрытасці і даверу

Перагаворы з Дэвідам Хэйлам прайшлі ў атмасферы абсалютнай адкрытасці і даверу. Аб гэтым міністр замежных спраў Беларусі Уладзімір Макей заявіў пасля сустрэчы Прэзідэнта Беларусі Аляксандра Лукашэнкі з намеснікам дзяржаўнага сакратара ЗША па палітычных пытаннях Дэвідам Хэйлам.

Перагаворы Дэвіда Хэйла з Прэзідэнтам Беларусі доўжыліся больш за гадзіну, адбылася таксама сустрэча з міністрам замежных спраў. "Мы абмеркавалі шырокі спектр пытанняў двухбаковых адносін, у тым ліку самыя значныя - палітычныя, у сферы правоў чалавека, пытанні эканамічнага дыялогу. Павінен канстатаваць, што сённяшнія перагаворы прайшлі ў атмасферы абсалютнай адкрытасці і ўзаемнага даверу", - падкрэсліў кіраўнік беларускага МЗС.

Паводле яго слоў, бакі гаварылі не толькі пра бягучы стан двухбаковых адносін, але і пра іх перспектывы, абмеркавалі канкрэтныя сферы, у якіх можна выйсці на новы ўзровень супрацоўніцтва.

"Візіт праходзіць у важны перыяд у гісторыі беларуска-амерыканскіх адносін. Дастаткова прывесці той факт, што Хэйл наведвае Беларусь - чыноўнік такога высокага рангу з Дзяржаўнага дэпартамента прыязджае ў нашу краіну ўпершыню за апошнія 25 гадоў", - звярнуў увагу Уладзімір Макей.

"У нас ёсць адчуванне таго, што ўзаемнае прадстаўніцтва дзвюх краін у Вашынгтоне і Мінску на ўзроўні часовых павераных у справах ужо не адпавядае рэаліям сённяшняга дня і патрабуе карэкціроўкі. Больш высокі ўзровень прадстаўніцтва мог бы дазволіць эфектыўней рэалізаваць тыя магчымасці, якія адкрываюцца перад нашымі краінамі", - заявіў міністр.

Ён яшчэ раз адзначыў, што задаволены характарам праведзеных перагавораў. Быў у тым ліку абмеркаваны шэраг пытанняў, якія звязаны з узаемадзеяннем у рамках міжнародных арганізацый, датычацца сітуацыі ў некаторых рэгіёнах, дзе назіраецца напружанасць і канфрантацыя.

"Я ўдзячны Хэйлу за абсалютна шчыры і адкрыты абмен думкамі. Як нам здаецца, ёсць узаемная зацікаўленасць у далейшым паглыбленні і развіцці адносін. Мы дзякуем нашым амерыканскім сябрам за гэты інтарэс. І гатовы і далей паступальна рухацца па шляху паглыблення нашага супрацоўніцтва з мэтай, каб гэты працэс стаў незваротным", - рэзюмаваў кіраўнік беларускага знешнепалітычнага ведамства.
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