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Тема недели: Встреча Лукашенко с представителями украинских СМИ
Президент Беларуси Александр Лукашенко провел встречу с представителями украинских СМИ. На встречу с главой белорусского государства приехали представители информационных агентств "Укринформ" и "Интерфакс-Украина", телеканалов "Украина", "112 Украина" и "1+1", газеты "Правительственный курьер".

"Мы впервые, к сожалению, встречаемся в формате прямого разговора с представителями таких крупных средств массовой информации Украины. Это хорошая практика, и я бы предложил такое общение сделать традицией. Во-первых, я узнаю очень много от вас о том, что происходит сейчас в Украине. С другой стороны, у меня есть возможность без всяких кривотолков, измышлений донести свою позицию по фундаментальным вопросам наших отношений, - сказал Президент. - Здесь вы представляете не только средства массовой информации, но и весь народ Украины. И для нас эта встреча - возможность честного и откровенного диалога".

Александр Лукашенко подчеркнул, что белорусы и украинцы настолько тесно связаны общими корнями - историческими, духовными, семейными, что не имеют права потерять это единство. 

"Мы просто обязаны сохранить это славянское кровное родство ради будущих поколений. Передать его детям во имя сохранения мира и стабильности на наших землях, - убежден глава государства. - Мы всегда чувствовали поддержку друг друга, невзирая на те потрясения, которыми нас испытывало и испытывает время. Но мы знаем, что нам по силам вместе преодолеть все трудности и найти решения на благо наших стран и народов".

Президент отметил, что Украина - важнейший сосед Беларуси, один из главных торгово-экономических партнеров, и именно поэтому отношения с ней всегда были в приоритете. Беларусь и Украина сотрудничают по широкому спектру вопросов: международная безопасность, экономика и торговля, культура, наука, спорт, гуманитарные проекты. И каждое из этих направлений имеет весьма существенное значение, подчеркнул Александр Лукашенко.

Лукашенко: власть в Украине должна делать все ради мира и целостности страны 

"Надо делать любые шаги для того, чтобы война была прекращена и эта территория начинала возвращаться к Украине, - сказал Александр Лукашенко. - Война закончится рано или поздно. Главный вопрос, чтобы этот кусок благодатной земли вернулся Украине. Это величайшая ценность".

Президент считает, что если украинские власти хотят единства страны, то должны для этого предпринимать любые попытки вернуть мир. "Я бы пошел на все. На проведение выборов? Я бы пошел на проведение выборов, - отметил глава государства. - Да, там надо дать гарантии людям, которые, как они говорят, воюют за свой кусок земли, свою семью. Хотя я считаю, это тоже не вопрос".

По мнению Александра Лукашенко, сегодня одного желания разрешить конфликт в Украине недостаточно - нужны конкретные действия. 

"Людям нужны действия, которые принесут желаемый мир и результаты. Вот что сегодня там ждут люди, - подчеркнул Президент. - Надо делать любые шаги, надо отбросить все амбиции, всем внутри страны надо объединиться, чтобы в головах созрело: надо сохранить единство в Украине".

Ранее глава белорусского государства заявлял, что конфликт необходимо разрешить силами самой Украины, России и Беларуси. Этой позиции он придерживается и сейчас. "Забудьте о всяких формулах. Сядьте в Украине и позовите тех, кто хочет мира, в том числе белорусов. Мы, три славянских народа, должны решить этот конфликт, потому что это наш дом. И там уже не отвертишся: или решай, или говори, что не хочу решать этот конфликт", - заметил Александр Лукашенко.

Однако таким путем конфликтующие стороны пока идти не хотят, заметил Президент. Возможно, добавил он, к урегулированию конфликта нужно подключить Соединенные Штаты Америки. "Если они включаться, будут нацелены на мирное урегулирование вопроса и сохранение целостности государства в рамках тех границ, которые должны быть в Украине, вопрос будет решаться, по крайней мере, на востоке Украины. Но американцы заняли такую позицию: если нас позовут, то мы приедем. Это публично. Но политика обычно делается подковерно, тайно, скрыто - какая там позиция, я могу только догадываться", - сказал глава государства.

Александр Лукашенко вспомнил время, когда конфликт на востоке Украины только начинал завязываться. По словам Президента, он был вовлечен в обсуждение этих событий со всеми сторонами. "Путин мне всегда, когда я задавал ему неприятные вопросы, объяснялся, отвечал не только по поводу Крыма, но и больше всего Донецка. Точно так я был вовлечен в обсуждение этой проблемы с европейцами", - рассказал глава государства. 

Возможные пути решения этого конфликта Александр Лукашенко в частности обсуждал в телефонном разговоре с председателем Европейского совета Дональдом Туском. "Западу я предложил свое видение в урегулировании этого конфликта, - отметил Президент. - И предупредил Туска: "Если вы не примите эту позицию, я буду знать, что как минимум в Европе есть люди, заинтересованные в конфликте в Украине". Он помолчал и сказал: "Господин Президент, видимо, да". После того как мы довели им наше видение, никаких подвижек не наступило".

Беларусь даже была готова ввести миротворческие войска в Украину на условиях конфликтующих сторон. "Ни от Украины, ни от России ответа на этот вопрос не было", - констатировал белорусский лидер.

Александр Лукашенко рассчитывает, что сможет обсудить возможные пути разрешения конфликта на скорой встрече с Президентом Украины Владимиром Зеленским. "Но вы должны знать: мы не будем к вам напрашиваться в миротворцы, посредники. Это вообще исключено, - заявил глава государства. - Я просто по-человечески, по-мужски хочу, чтобы этот вопрос решался. Если это нужно будет, мы готовы сыграть определенную роль. Но пока и такие предложения бывшими руководителями Украины отвергались".

Лукашенко подчеркивает принципиальную важность выполнения договоренностей между Беларусью и Украиной

"Подчеркиваю, это вопрос жизни и смерти - вопрос обязательности исполнения каждой договоренности. Будет это - поверьте, у нас отношения будут развиваться", - сказал Александр Лукашенко.

Глава государства констатировал, что у него никогда не было плохих отношений с президентами Украины. Однако не всегда достигнутые договоренности реализовывались на практике. В пример Александр Лукашенко привел ситуацию, когда условились обменяться телеканалами, но процесс с украинской стороны затянулся. 

"Я привык: встретились, договорились, железно (выполняем. - Прим БЕЛТА), - подчеркнул Александр Лукашенко. - Но этого решения не было. Хотелось бы от этого уйти".

В то же время он напомнил, что Беларусь откликнулась на просьбу о помощи Президента Украины Владимира Зеленского в поставке нефтепродуктов во время уборочной на фоне планов по ремонтным работам на Мозырском НПЗ. "Я говорю: хорошо, я тебе обещаю, прямо в течение дня разберусь, что за ситуация. Если только есть хоть малейшая возможность отсрочить этот ремонт и поставить дополнительно нефтепродукты для уборки урожая в Украине, я сделаю", - привел белорусский лидер подробности разговора с Президентом Украины. В итоге объем поставок нефтепродуктов был увеличен. "Мы все сделали, чтобы Украине помочь", - обратил внимание Александр Лукашенко.

"В наших отношениях очень важно исполнение договоренностей", - подчеркнул глава государства. Именно поэтому появился новый формат - Форум регионов Беларуси и Украины, и это дало результат. 

Что касается торгово-экономического сотрудничества, то Александр Лукашенко отметил, что товарооборот между Беларусью и Украиной в прошлом году составил $5,5 млрд, а в этом году достигнет $6 млрд или даже больше. "Это огромный товарооборот для наших стран, и это главное в нашей дорожной карте. Если мы будем еще активнее - думаю, можем наверстать то, что упустили, хотя бы начать решать нерешенные вопросы, сможем спланировать нашу работу на следующую пятилетку - 2020-2025 годы. Мы к этому готовы и в этом направлении будем работать", - подытожил белорусский лидер.

Лукашенко: Форум регионов Беларуси и Украины значим не только для обеих стран, но и меня лично

Александр Лукашенко отметил, что нынешнее мероприятие проводится в преддверии II Форума регионов Беларуси и Украины, который пройдет в Житомире в начале октября. "Этот проект очень значим не только для наших стран, но и, открою секрет, для меня лично", - признался Президент.

Он напомнил, что два года назад руководство Украины поддержало эту идею, и уже через год в Гомеле состоялся первый такой форум. "Результаты не заставили себя ждать. Такие встречи помогают наращивать очень нужные межрегиональные связи, в первую очередь в торговле и экономике", - отметил глава государства.

По его словам, именно торгово-экономические отношения - ключевая составляющая белорусско-украинского партнерства, и достижения здесь значительные. В прошлом году товарооборот между странами составил почти $5,5 млрд. "Работают совместные предприятия, есть немало общих инфраструктурных проектов. Нас объединяют тесные кооперационные связи. И надо сказать, что этот процесс постоянно усиливается, нарастает", - констатировал Александр Лукашенко.

Лукашенко: Беларусь готова совместно с Украиной развивать сеть автомобильных дорог

Глава государства отметил, что основные трассы, проходящие через Беларусь, находятся в хорошем состоянии. Отдельные реконструируют, в частности дорогу из Минска в Вильнюс. Этот проект реализуется при финансовой поддержке Европейского инвестиционного банка. "Хотим проложить дорогу по югу из Гомеля на Брест параллельно границе Украины, километрах в 200-300 от нее, - рассказал Александр Лукашенко. - Там есть дорога, но она не для большого потока. Мы могли бы из Китая, Казахстана, России по южной части направить грузопоток по этой дороге". Реализация проекта планируется в рамках государственно-частного партнерства. 

"У нас сеть дорог приличная, но хотим добавить еще три-четыре направления", - сказал Президент. По его словам, если будут экономически обоснованные маршруты из Украины через Беларусь, наша страна готова "хоть завтра прорабатывать и вкладывать деньги". Тем более что Беларусь обладает опробованной современной технологией строительства дорог, есть профессиональные, обученные кадры в этой отрасли. Белорусские дорожно-строительные организации уже имеют успешный опыт по реконструкции и модернизации трасс в Украине.

Для восстановления судоходства по Днепру нужны более активные действия украинской стороны - Лукашенко

"Что касается Беларуси, мы сделали все (для реализации проекта. - Прим. БЕЛТА). Вопрос стоял только в одном (он и сейчас у вас в одном) - это углубление дна, надо углубить дно Припяти и Днепра. Мы на себя взяли обязательства - углубили дно Припяти, - сказал Президент. - Вопрос за вами. Надо углубить дно, чтобы везде по Днепру могли пройти суда "река-море".

По проекту в Беларуси планировалось строительство порта "река-море" на глубоководном участке Днепра в районе деревни Нижние Жары Брагинского района, который находится практически на границе с Украиной. Предполагается иуглубление фарватера реки на участке между портом и Киевским водохранилищем.

"Этот порт (там мы привлекли и частные инвестиции), он фактически готов принимать суда. Если увидим, что Украина очень заинтересована, мы здесь добавим, сделаем порт и решим другие вопросы на еще более высоком уровне", - отметил Александр Лукашенко. 

"Уверен, что это был бы серьезнейший толчок. Тем более с учетом того, что у нас прекрасная логистика по суше (и не только по суше) с Балтикой. Мы могли бы с севера по реке в Черное море пустить потоки грузов. Привлекательность логистическая, транзитная для Украины и Беларуси приличная, рабочие места, будем зависеть больше друг от друга. Почему этим не заниматься?" - перечислил преимущества проекта глава государства. Он подчеркнул, что сейчас требуются более активные действия со стороны Украины.

Как сообщала БЕЛТА, ранее тема грузового сообщения по Днепру неоднократно обсуждалась на различных уровнях во время белорусско-украинских контактов. Осенью 2017 года руководители Гомельской и Херсонской областей, а также ООО СП "НИБУЛОН" (г.Николаев) подписали трехсторонний меморандум о сотрудничестве и партнерстве с целью реализации проекта по восстановлению судоходства по Днепру. Идея проекта состоит в том, чтобы загружать на территории Беларуси суда смешанного класса, которые смогут доставлять грузы через Черное море в страны Европы, Азии и Африки. Такому судну не потребуются дополнительные перевалки в морских портах, что существенно снижает стоимость доставки.

Лукашенко: Беларусь готова рассмотреть любые просьбы по содействию урегулированию конфликта в Украине

Глава государства подчеркнул, что не важно, как назовут то качество, в котором выступает Беларусь, - миротворцы или посредники. "Главное, чтобы это было надо вам и другим, которые вовлечены в этот конфликт. Скажу откровенно: чтобы это было надо нам, вам и россиянам, если говорить о славянском единстве", - сказал он.

Что касается предложений и просьб, с которыми можно обращаться к Беларуси, Александр Лукашенко отметил, что это дело вовлеченных в конфликт сторон. "Вы можете прийти, но имейте в виду сразу, что есть тут и более сильная сторона. Захочет ли она? Если вы договоритесь с россиянами, и там доверия нет (аксиома - тогда вводится новая сила, ищут посредников), и вы сочтете, что белорусы могут сыграть свою роль и оказать какую-то посильную помощь, пожалуйста, мы готовы рассмотреть любые просьбы", - заявил глава государства.

Беларусь готова принять участие в восстановлении инфраструктуры Донбасса - Лукашенко

"Я не раз говорил, что Беларусь крайне заинтересована в прочном мире и стабильности у наших украинских друзей. Эта позиция базируется не только на платформе добрососедства. Нынешний конфликт на востоке Украины - это боль в сердцах и белорусов. Наша боль", - заявил Александр Лукашенко.

Он подчеркнул, что Беларусь делает и продолжит делать все от нее зависящее для достижения мира в Украине: от обеспечения работы трехсторонней контактной группы в Минске, оказания гуманитарной помощи до участия в восстановлении инфраструктуры Донбасса. "Мы предпримем любые шаги, которые помогут приблизить нас к миру", - сказал Президент.

Лукашенко: Беларусь "закрывала" границу с Украиной от оружия, а не от людей 

"Никогда у ваших порядочных людей не будет проблем с пересечением белорусской границы", - заверил Александр Лукашенко. Глава государства пояснил, что граница "закрывается" от преступников и поставок оружия с украинской территории. По его словам, были случаи, когда в Беларуси совершались преступления с использованием такого оружия.

Президент подчеркнул, что граница не должна быть барьером между государствами и людьми, однако должна останавливать в том числе террористов. "Мы вынуждены были усилить охрану границы прежде всего с точки зрения поступления к нам оружия", - отметил он. По словам Александра Лукашенко, в этом году на границе с Украиной было пресечено около 70 попыток провоза оружия - это практически половина от всех случаев на белорусской границе.

Отвечая на вопрос, кому могло предназначаться в Беларуси оружие из Украины, глава государства отметил, что покупатель может быть и из другой страны. То есть Беларусь используется для транзита. "Недавно был трафик Украина - Литва. И белорусы были задействованы. Пресекли этот трафик оружия. Таможенники помогли, даже не пограничники", - рассказал Президент.

Кроме того, по его словам, в Беларуси могут находиться заинтересованные в покупке оружия лица из соседних государств. "А есть - просто везут для того, чтобы найти покупателя", - добавил Александр Лукашенко.

Лукашенко подчеркивает отсутствие военной угрозы для Украины со стороны Беларуси 

Журналисты поинтересовались, возможна ли ситуация, когда белорусские военные в рамках общих действий с Россией вооруженных сил придут с оружием на территорию Украины. "Белорусские военные могут оказаться на Донбассе, только когда я приму такое решение. Я главнокомандующий Вооруженными Силами Беларуси. У нас абсолютно мобильная, вооруженная, приспособленная к современную бою армия. И что самое важное - дисциплинированная. Там не может быть каких-то шараханий", - подчеркнул Александр Лукашенко.

"Они могут появиться там только тогда, когда им будет приказано главнокомандующим, - продолжил глава государства. - Мою позицию по войне на востоке (Украины. - Прим. БЕЛТА) я изложил, не касаясь определенных нюансов. Что касается участия в боевых действия и чтобы вы от нас гробы получали - я тогда не Президент Беларуси. Не ждите от нас пакостей".

Глава государства еще раз обратил внимание на дружественный характер двусторонних отношений. "Мы не можем быть врагами вашего народа. И все наше руководство, и я как Президент, имеющий в тысячу раз больше полномочий, чем у вашего Президента, я никогда на это не пойду", - подчеркнул он.

Принципиальная позиция Беларуси зафиксирована также в оборонительной доктрине. "Мы публично вместе с парламентом, местными властями вырабатываем доктрину. В ноябре мы примем новую оборонительную доктрину (в 2020 году заканчивается старая). Если хотите, вам направим", - предложил Президент.

Он вновь подчеркнул, что у Беларуси и России нет общей армии. "В Союзном государстве - единая группировка Вооруженных сил в западном направлении, основу которой составляет белорусская армия - 75 тыс. Мы ее сокращаем, доведем, возможно, до 50 тыс. Нам достаточно. Главное - вооружение и мобильность для того, чтобы оборонительные бои вести на территории Беларуси, если нам это понадобится, не дай бог, конечно", - пояснил белорусский лидер. 

Кроме того, Россия тоже не заинтересована в том, чтобы Беларусь оказалась вовлечена в вооруженный конфликт. "России это не надо - чтобы мы втягивались в драку", - констатировал Александр Лукашенко.

Он выразил сомнение в намерениях России вооруженным путем захватить территорию Украины: "Для того, чтобы захватить Украину, вчера надо было (действовать. - Прим. БЕЛТА), когда с Крымом была ситуация - одни сутки. Сейчас будет посложнее. И они сами могут решить эту проблему, без нас. Но сразу оговорюсь: сейчас это будет очень сложно. И не только потому, что украинская армия стала армией и накачала мускулы. А потому, что туда вовлечено много мировых игроков. Поэтому попытка России, Беларуси или кого-то захватить Украину - ответ будет мгновенным. Прежде всего со стороны НАТО. Потому что они будут чувствовать для себя серьезную угрозу".

Президент высказал мнение по поводу разговоров в СМИ о том, что Россия и США якобы ведут переговоры о размене Украины и Венесуэлы. "Если только Трамп себе позволит этот размен, а Путин - размен по Венесуэле - мгновенно потеряют один и другой Украину и Венесуэлу. Украина никогда на это не согласится, - сказал белорусский лидер. - Она даже в сторону Трампа перестанет смотреть, если он посмеет это сделать. Это какие-то вбросы идут, прощупывают общественное мнение".

"Я абсолютно убежден, что Россия никогда не позволит себе захватить Украину, если вы, конечно, войну не начнете", - подчеркнул Александр Лукашенко.

"Не переживайте. По поводу Беларуси абсолютно не переживайте. Мы не будем создавать России излишнее напряжение или проблемы. В России их и так сейчас море. Мы не будем создавать России проблемы в связи с взаимоотношениями с Украиной, хотя это и непросто. И вы никогда не почувствуете, что из-за России у вас будут проблемы с нами. Это я вам обещаю. И не только я. И после меня кто-то будет, он не пойдет по этой дороге, потому что она настолько выстроена и вымощена, что свернуть с нее невозможно, это укоренилось в наших отношениях", - подытожил глава государства.

Лукашенко: у Беларуси нет потенциальных врагов, но мы готовы отразить угрозу с любых направлений

"Мы очень аккуратно выстраиваем свою военную политику и готовы отразить угрозу с любых направлений. Поэтому у нас и армия не такая, как в Украине или России: у нас нет огромных частей, которые могут быть выстроены фронтами, - у нас исключительно мобильные части и территориальная оборона, куда мы можем призвать полмиллиона человек, - рассказал Александр Лукашенко. - У нас пока нет потенциальных врагов".

Президент отметил, что мобильные вооруженные силы готовы быстро среагировать на любую угрозу и мгновенно выдвинуться в нужном направлении, а формировать в случае угрозы огромные группировки даже опасно. "При современном высокоточном оружии тебя засекут и там же, где сформируешь группировку, разбомбят, - пояснил он. - Поэтому у нас упор на мобильные вооруженные силы. Мы производим для них свою технику и уже начали производить свое вооружение. Не хотим ни у кого покупать, потому что опыт Украины показывает: воевали, воевали - снаряды закончились, и потом надо у кого-то будет просить эти снаряды или патроны".

Лукашенко: слишком много досужих и неправильных разговоров об интеграции Беларуси и России

"Слишком много не только досужих, но абсолютно неправильных, неточных разговоров вокруг обсуждения наших интеграционных процессов с Россией. Все опасаются. А чего опасаются? Мы есть суверенное, независимое государство. Не меньше, чем Украина. Да, на нас влияет Украина, Польша в разной степени. Балтийские страны в меньшей степени. В большей - Российская Федерация. Мир взаимозависимый", - отметил глава государства.

"Мы суверенны и независимы. Это наше право, как выстраивать эту политику, - подчеркнул белорусский лидер. - Мы как есть суверенны, так и будем суверенны. Мы будем только укреплять суверенитет и независимость, чего бы нам это ни стоило".

Александр Лукашенко в этом плане рассказал подробности своих переговоров с Президентом России Владимиром Путиным: "Мы когда с Владимиром Путиным обсуждали эту проблему (я ее поднял), я ему прямо сказал: "Если у вас в правительстве или у тебя мысль о том, что мы можем войти в состав России или как-то объединиться с Российской Федерацией в одно государство, - выбрось это из головы".

Президент пояснил, чем обусловлена такая его позиция: "Чисто эмоционально: я первый Президент в истории независимого и суверенного государства. Скажите, я что, первый Президент для того, чтобы построить это государство и куда-то его включить? Внутрь какого-то государства?.. Нет!".

По словам Александра Лукашенко, российский Президент заверил его, что такого намерения нет. "Он говорит: "Да Господь с тобой, у нас даже нет мысли такой". Такой был ответ", - рассказал белорусский лидер.

Президент добавил, что некоторые и в Беларуси его упрекают в том, что он якобы намерен сдать суверенитет и независимость. "Глупость полная. Плевать мне на мою эту власть. Я 25 лет Президент, и я что, на 26-м году своего президентства должен поставить крест не только на независимой Беларуси, но и вообще на мечтании белорусов, которые веками мечтали быть независимыми?" - заявил он.

"Сейчас мы суверенны и независимы. Я что, опять под плетку должен кому-то белорусов отдать? Не настолько я держусь за это кресло, чтобы сдать страну. Это мое убеждение", - подчеркнул белорусский лидер.

Резюмируя, он призвал не настораживаться по поводу ведущихся между Беларусью и Россией переговоров об интеграции.

Лукашенко: Беларусь не собирается дружить с Западом против России 

Глава государства подчеркнул, что всегда на встречах с представителями США заявляет, что разговора не получится, если он будет идти в плоскости белорусского выбора между Востоком и Западом. "Это наша позиция. Мы сами будем определять, каковы будут отношения с Россией и Китаем с одной стороны, ЕС и США с другой. Никогда никто не обиделся из американцев, даже высокопоставленных. Наоборот, некоторые упреждали такое мое условие перед переговорами и публично заявляли, что перед Беларусью не ставят вопрос выбора, а хотят использовать во благо мира и спокойствия в Восточной Европе, хотят видеть Беларусь суверенной и независимой", - сказал Александр Лукашенко.

По его словам, Беларуси нравится такая позиция США. "Мы ее приветствуем. Это крупнейшая страна, влияет на все процессы в мире. Почему мы должны с ними иметь плохие отношения? Ни в коем случае!" - подчеркнул белорусский лидер.

Он отметил, что порой контакты Беларуси с западными партнерами вызывают некую озабоченность в России. В то же время Александр Лукашенко заметил, что и сама Россия стремится наладить и развивать отношения с Западом и в частности с США. "Почему это (развитие взаимодействия Беларуси с западными партнерами. - Прим. БЕЛТА) должно кого-то напрягать в России. Мы же не дружим с Америкой против России", - сказал Президент.

Вопрос от представителей украинских СМИ также касался того, может ли потепление в белорусско-американских отношениях повлиять и положить начало новому этапу и в белорусско-украинском взаимодействии. "Позиция США не будет определяющей в отношениях между Беларусью и Украиной, - подчеркнул глава государства. - Наши отношения зависят только от нас. Да, мы будем оглядываться на Россию, на американцев. Но это не значит, что мы будем так уж зависимы. Чем теснее будут отношения, тем больше этому будет противодействие. Никому не нужны наши самые близкие, самые тесные отношения. Ни там, ни там".

"Зачем на клочки поделили Югославию. Кому это выгодно? Легче управлять. Подумайте, кому выгодно, чтобы Украина не была Украиной", - добавил белорусский лидер.

Он констатировал, что, конечно, у Беларуси и Украины с Россией очень разные отношения. И в белорусско-российском сотрудничестве есть сильная взаимосвязь. Так, Беларусь импортирует из России ряд жизненно необходимых товаров, в первую очередь углеводороды, присутствуют сильные кооперационные связи. "Я закоренелый советский человек и историк. Очень хорошо знаю историю наших взаимоотношений. Мы всегда были вместе. Как Украина-Беларусь, а еще больше - Россия-Беларусь на уровне семейных, межгосударственных отношений. Куда ни кинь, везде теснейшие связи", - сказал глава государства.

"Мы провели референдум в стране о взаимоотношениях России и Беларуси. У нас нет границ. Бывают на пересечении административной границы проблемы с поставками наших товаров в Россию. Всегда непросто. Это не только уровень межгосударственных отношений, а та степень коррупции, которая присуща чиновникам в России. Я об этом откровенно говорю  Президенту России, с которым мы очень дружны", - заявил Александр Лукашенко.

Он подчеркнул, что у него вообще нет никаких проблем в отношениях с российским коллегой: "У нас очень добрые отношения. Хотя, хватает и других проблем, которые надо решать".

"И с Украиной у нас есть проблемы. Слава богу, за этот краткий период нахождения у власти нового Президента (Владимира Зеленского. - Прим. БЕЛТА) мы как-то двигаемся, обсуждаем. И даже те негативные моменты, которые могли бы наступить, не наступили благодаря тому телефонному разговору двух президентов (Беларуси и Украины. - Прим. БЕЛТА). Это обнадеживает. То, что я годами не мог, договорившись с прежним Президентом решить, я надеюсь, что мы сможем решать эти проблемы. Так что вопросов достаточно", - резюмировал белорусский лидер.

Лукашенко: не хотим сделать яблоком раздора русский язык

Обратившийся с вопросом украинский журналист считает, что в Беларуси предпочтение отдается русскому, и даже написание на государственных зданиях зачастую на русском, а не белорусском языке. 

"Я побаиваюсь политизировать и вводить в абсолют этот вопрос", - подчеркнул глава государства. Он напомнил, что решение приняли люди во время референдума, поддержав именно равный статус двух языков. Президент отметил: "Мы по этому поводу особенно не паримся и не видим большой настороженности… Не хотим сделать яблоком раздора русский язык".

Александр Лукашенко рассказал, что его подчас критикуют по языковому вопросу: "У нас два государственных языка, равный статус белорусского и русского. Это решение референдума". Равно как и по государственной символике решение белорусы приняли на референдуме. Президент напомнил, что ранее в стране была другая символика, которая использовалась в том числе на президентском автомобиле. "Это был закон, и я его исполнял", - пояснил он.

"Что касается тенденции - да, мы больше говорим на русском, нежели на белорусском", - констатировал Президент и подчеркнул, что не видит в этом большой проблемы. При этом он отметил, что в стране белорусский язык знают практически все, и в последнее время сделано немало для его популяризации.

"Не надо ломать население и заставлять разговаривать на том языке, на котором власть хотела бы, даже если это чем-то обосновано. На это надо время. И идти надо очень аккуратно и спокойно", - заявил глава государства.

Беларусь прорабатывает варианты поставки нефти с рынков, альтернативных российскому

Глава государства, в частности, упомянул о налоговом маневре в нефтяной сфере России, отметив, что Беларусь в результате этого вынуждена в том числе искать альтернативные варианты поставок.

Александр Лукашенко отметил, что Беларусь, конечно, зависима от России в плане поставок сырья и углеводородов. "Но сегодня это не катастрофа. Налоговый маневр подкинули нам. Когда-то мы получали от переработки российской нефти, покупали у них нефть без таможни (у нас таможенный союз, свободная торговля). Но они настояли, чтобы мы, продавая нефтепродукты Украине и другим, часть денег им отдавали. Потом увидели, что это много (остается в распоряжении Беларуси. - Прим. БЕЛТА). Ввели этот налоговый маневр. То есть у себя ввели на нефть налог на добычу полезных ископаемых (НДПИ). Таможенной пошлины вроде нет в торговле, но они ввели налог, и нефть подорожала", - сказал Президент.

"Это значит, что наши два нефтеперерабатывающих завода оказались в невыгодном положении по сравнению с их заводами. Более того, сейчас дошли до того, что НДПИ забрали, сейчас возвращают НПЗ (российским. - Прим. БЕЛТА). Нашим заводам не возвращают. И нефть сразу подорожала. Нас подводят к мировой цене. На что я публично в Питере в последний раз сказал: "Раз так, тогда мы вынуждены будем закупать с рынка нефть", - подчеркнул глава государства.

При этом он отметил, что российская нефть марки Urals не самого высоко качества на мировом рынке. Беларусь ранее уже отрабатывала альтернативные поставки нефти по нефтепроводу Одесса - Броды.

"Я на переговорах сказал открыто: мы имеем три варианта, просчитываем поставки нефти на свои заводы. Более того, мы эти заводы в этом году в основном модернизируем. Они уже будут прибыльными, когда мы купим дорогую нефть в Средиземном или Черном море, или на Балтике. Мы купим, переработаем и не будем в убытке", - заявил белорусский лидер.

"Но 25 млн т нефти мы можем сегодня переработать, и мы эту нефть привезем на рынок России (так они сейчас поставляют здесь). Возьмем, допустим, иранскую, американскую, саудовскую, у Арабских Эмиратов (недавно шейх здесь был, мы вели переговоры). Вам это надо (России. - Прим. БЕЛТА)? Вы потеряете рынок. Минимум 20-25 млн т. Уверен, не надо. Так давайте договариваться! Не получается", - добавил Александр Лукашенко.

Глава государства также рассказал о прорабатываемых вариантах альтернативных поставок. "Одесса - Броды вариант использовали, железнодорожным транспортом из Одессы поставляли. Это дороже. Что удивительно, самым выгодным оказался маршрут поставок из Гданьска - через Польшу в Беларусь. Перемычку сделаем, на два завода будем сразу поставлять, - отметил Президент. - Из четырех ниток нефтепровода "Дружба" мы заберем сначала две. И реверсом будем качать. Не из России нефть пойдет, а оттуда (через Польшу. - Прим. БЕЛТА) к нам. Но это не рычаги давления. Это поиск альтернативы. Третье направление - через порты Литвы и Латвии. И везде мы подтягиваем интересы транзитных государств".

Александр Лукашенко отметил, что и Украина заинтересована в поставках нефтепродуктов - дизельного топлива и бензина, Беларусь в этом плане делает качественный продукт, как раз заканчивается модернизация соответствующей установки для глубокой переработки нефти на белорусских НПЗ. "Мы можем переработать (нефть. - Прим. БЕЛТА). И если мы через Украину будем поставлять, так мы готовы Украину в этот проект привлечь. Вам же нужны эти нефтепродукты. Давайте вместе работать. Сейчас наши бизнесмены купили какую-то нитку "Прикарпат Запад Транс". И уже пробную партию прокачали - где-то 8 тыс.т. Мы готовы и здесь работать", - заявил глава государства.

Лукашенко не видит угроз для суверенитета Беларуси в сотрудничестве с Китаем

Президент подчеркнул, что не считает сотрудничество с Китаем угрозой для суверенитета Беларуси. В то же время, заметил он, в белорусско-китайском партнерстве, как и в любых межгосударственных отношениях, есть своя граница, которую стороны не будут переходить.

"У меня настороженностей почти нет в отношении Китая. То, что они экспансируют на рынки, - а кто не осуществляет экспансию? Все. Возьмите Евросоюз - они подтянули Прибалтику и другие страны, потому что прежде всего видели рынок. Иначе зачем им из бюджета выдавать $2-3 млрд поддержки? - задал риторический вопрос Президент. - Это, как сейчас говорят, бизнес, сделка".

Лукашенко: новое поколение не может позволить сдать Беларусь 

Президент Беларуси подтвердил независимый курс дальнейшего развития суверенной Беларуси. 

Президент обратил внимание на миролюбивый и независимый характер белорусского народа. Особенно это касается нынешнего молодого поколения белорусов, которые родились уже в период суверенной Беларуси и не знают, что такое Советский Союз. 

"Вот это надо учитывать - что люди родились в независимой, суверенной Беларуси. Они не хотят ни с кем конфликтовать. Для них что украинец, что русский - одинаково", - сказал Александр Лукашенко. 

"Наклонить и поставить на колени - это не с Лукашенко, и это не с белорусским народом. Появилось новое поколение. Эти люди не могут себе позволить сдать Беларусь", - подчеркнул глава государства.

Диалог главы государства с журналистами продолжался около 3,5 часов. Участники встречи смогли задать интересующие их вопросы, уточнить позицию Беларуси по ключевым аспектам международной и двусторонней повестки дня, составить личное впечатление о стране и ее лидере.

По завершении беседы Президент поблагодарил за конструктивную дискуссию: "Я вам благодарен за то, что приехали, особенно тем, кто не первый раз у меня. Спасибо вам за то, что белорусов поддерживаете, хорошо к ним относитесь, в том числе и ко мне".

Тэма тыдня: Сустрэча Лукашэнкі з прадстаўнікамі ўкраінскіх СМІ
Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка правёў сустрэчу з прадстаўнікамі ўкраінскіх СМІ. На сустрэчу з кіраўніком беларускай дзяржавы прыехалі прадстаўнікі інфармацыйных агенцтваў "Укрінфарм" і "Інтэрфакс-Украіна", тэлеканалаў "Украіна", "112 Украіна" і "1+1", газеты "Правительственный курьер".

"Мы ўпершыню, на жаль, сустракаемся ў фармаце прамой размовы з прадстаўнікамі такіх буйных сродкаў масавай інфармацыі Украіны. Гэта добрая практыка, і я прапанаваў бы такую сустрэчу зрабіць традыцыяй. Па-першае, я даведваюся вельмі шмат ад вас аб тым, што адбываецца цяпер ва Украіне. З другога боку, у мяне ёсць магчымасць без усялякіх крыватолкаў, выдумак данесці сваю пазіцыю па фундаментальных пытаннях нашых адносін, - сказаў Прэзідэнт. - Тут вы прадстаўляеце не толькі сродкі масавай інфармацыі, але і ўвесь народ Украіны. І для нас гэта сустрэча - магчымасць сумленнага і адкрытага дыялогу".

Аляксандр Лукашэнка падкрэсліў, што беларусы і ўкраінцы настолькі цесна звязаны агульнымі каранямі - гістарычнымі, духоўнымі, сямейнымі, што не маюць права страціць гэта адзінства. 
"Мы проста абавязаны захаваць гэту славянскую кроўную роднасць дзеля будучых пакаленняў. Перадаць яе дзецям у імя захавання міру і стабільнасці на нашых землях, - упэўнены кіраўнік дзяржавы. - Мы заўсёды адчувалі падтрымку адзін аднаго, нягледзячы на тыя ўзрушэнні, якімі нас выпрабоўваў і выпрабоўвае час. Але мы ведаем, што нам па сілах разам пераадолець усе цяжкасці і знайсці рашэнні на карысць нашых краін і народаў".

Прэзідэнт адзначыў, што Украіна - важнейшы сусед Беларусі, адзін з галоўных гандлёва-эканамічных партнёраў, і менавіта таму адносіны з ёй заўсёды былі ў прыярытэце. Беларусь і Украіна супрацоўнічаюць па шырокім спектры пытанняў: міжнародная бяспека, эканоміка і гандаль, культура, навука, спорт, гуманітарныя праекты. І кожны з гэтых напрамкаў мае вельмі істотнае значэнне, падкрэсліў Аляксандр Лукашэнка.
Лукашэнка: улада ва Украіне павінна рабіць усё дзеля міру і цэласнасці краіны
"Трэба рабіць любыя крокі для таго, каб вайна была спынена і гэта тэрыторыя пачынала вяртацца да Украіны, - сказаў Аляксандр Лукашэнка. - Вайна скончыцца рана ці позна. Галоўнае пытанне, каб гэты кавалак добрай зямлі вярнуўся Украіне. Гэта найвялікшая каштоўнасць".

Прэзідэнт лічыць, што калі ўкраінскія ўлады хочуць адзінства краіны, то павінны для гэтага рабіць любыя спробы вярнуць мір. "Я пайшоў бы на ўсё. На правядзенне выбараў? Я пайшоў бы на правядзенне выбараў, - адзначыў кіраўнік дзяржавы. - Так, там трэба даць гарантыі людзям, якія, як яны гавораць, ваююць за свой кавалак зямлі, сваю сям'ю. Хоць я лічу, гэта таксама не пытанне".

На думку Аляксандра Лукашэнкі, сёння аднаго жадання вырашыць канфлікт ва Украіне недастаткова - патрэбны канкрэтныя дзеянні. 
"Людзям патрэбны дзеянні, якія прынясуць жаданы мір і вынікі. Вось што сёння там чакаюць людзі, - падкрэсліў Прэзідэнт. - Трэба рабіць любыя крокі, трэба адкінуць усе амбіцыі, усім унутры краіны трэба аб'яднацца, каб у галовах з'явілася: трэба захаваць адзінства ва Украіне".
Раней кіраўнік беларускай дзяржавы заяўляў, што канфлікт неабходна вырашыць сіламі самой Украіны, Расіі і Беларусі. Гэтай пазіцыі ён прытрымліваецца і цяпер. "Забудзьце аб усялякіх формулах. Сядзьце ва Украіне і паклічце тых, хто хоча міру, у тым ліку беларусаў. Мы, тры славянскія народы, павінны вырашыць гэты канфлікт, таму што гэта наш дом. І там ужо не выкруцішся: або вырашай, або гавары, што не хачу вырашаць гэты канфлікт", - заўважыў Аляксандр Лукашэнка.

Аднак такім шляхам канфліктуючыя бакі пакуль ісці не хочуць, заўважыў Прэзідэнт. Магчыма, дадаў ён, да ўрэгулявання канфлікту трэба падключыць Злучаныя Штаты Амерыкі. "Калі яны ўключацца, будуць нацэлены на мірнае ўрэгуляванне пытання і захаванне цэласнасці дзяржавы ў рамках тых граніц, якія павінны быць ва Украіне, пытанне будзе вырашацца, па меншай меры, на ўсходзе Украіны. Але амерыканцы занялі такую пазіцыю: калі нас паклічуць, то мы прыедзем. Гэта публічна. Але палітыка звычайна робіцца тайна, скрыта - якая там пазіцыя, я магу толькі здагадвацца", - сказаў кіраўнік дзяржавы.

Аляксандр Лукашэнка ўспомніў час, калі канфлікт на ўсходзе Украіны толькі пачынаў завязвацца. Паводле слоў Прэзідэнта, ён быў уключаны ў абмеркаванне гэтых падзей з усімі бакамі. "Пуцін мне заўсёды, калі я задаваў яму непрыемныя пытанні, тлумачыў, адказваў не толькі наконт Крыма, але і больш за ўсё Данецка. Так я быў уключаны ў абмеркаванне гэтай праблемы з еўрапейцамі", - расказаў кіраўнік дзяржавы. 

Магчымыя шляхі вырашэння гэтага канфлікту Аляксандр Лукашэнка ў прыватнасці абмяркоўваў у тэлефоннай размове са старшынёй Еўрапейскага савета Дональдам Тускам. "Захаду я прапанаваў сваё бачанне ва ўрэгуляванні гэтага канфлікту, - адзначыў Прэзідэнт. - І папярэдзіў Туска: "Калі вы не прыміце гэту пазіцыю, я буду ведаць, што як мінімум у Еўропе ёсць людзі, зацікаўленыя ў канфлікце ва Украіне". Ён памаўчаў і сказаў: "Спадар Прэзідэнт, відаць, так". Пасля таго як мы давялі ім наша бачанне, ніякіх зрухаў не настала".

Беларусь нават была гатова ўвесці міратворчыя войскі ва Украіну на ўмовах канфліктуючых бакоў. "Ні ад Украіны, ні ад Расіі адказу на гэта пытанне не было", - канстатаваў беларускі лідар.

Аляксандр Лукашэнка разлічвае, што зможа абмеркаваць магчымыя шляхі вырашэння канфлікту на бліжэйшай сустрэчы з Прэзідэнтам Украіны Уладзімірам Зяленскім. "Але вы павінны ведаць: мы не будзем да вас напрошвацца ў міратворцы, пасрэднікі. Гэта наогул выключана, - заявіў кіраўнік дзяржавы. - Я проста па-чалавечы, па-мужчынску хачу, каб гэта пытанне вырашалася. Калі гэта патрэбна будзе, мы гатовы адыграць пэўную ролю. Але пакуль і такія прапановы былымі кіраўнікамі Украіны адхіляліся".
Лукашэнка падкрэслівае прынцыповую важнасць выканання дамоўленасцей паміж Беларуссю і Украінай
"Падкрэсліваю, гэта пытанне жыцця і смерці - пытанне абавязковасці выканання кожнай дамоўленасці. Будзе гэта - паверце, у нас адносіны будуць развівацца", - сказаў Аляксандр Лукашэнка.

Кіраўнік дзяржавы канстатаваў, што ў яго ніколі не было дрэнных адносін з прэзідэнтамі Украіны. Аднак не заўсёды дасягнутыя дамоўленасці рэалізоўваліся на практыцы. У прыклад Аляксандр Лукашэнка прывёў сітуацыю, калі ўмовіліся абмяняцца тэлеканаламі, але працэс з украінскага боку зацягнуўся.

"Я прывык: сустрэліся, дамовіліся, жалезна (выконваем. - Заўвага БЕЛТА), - падкрэсліў Аляксандр Лукашэнка. - Але гэтага рашэння не было. Хацелася б ад гэтага адысці".

У той жа час ён нагадаў, што Беларусь адгукнулася на просьбу аб дапамозе Прэзідэнта Украіны Уладзіміра Зяленскага ў пастаўцы нафтапрадуктаў у час уборачнай на фоне планаў па рамонтных работах на Мазырскім НПЗ. "Я гавару: добра, я табе абяцаю, на працягу дня разбяруся, што за сітуацыя. Калі толькі ёсць хоць самая малая магчымасць адтэрмінаваць гэты рамонт і паставіць дадаткова нафтапрадукты для ўборкі ўраджаю ва Украіне, я зраблю", - прывёў беларускі лідар падрабязнасці размовы з Прэзідэнтам Украіны. У выніку аб'ём паставак нафтапрадуктаў быў павялічаны. "Мы ўсё зрабілі, каб Украіне дапамагчы", - звярнуў увагу Аляксандр Лукашэнка.
"У нашых адносінах вельмі важна выкананне дамоўленасцей", - падкрэсліў кіраўнік дзяржавы. Менавіта таму з'явіўся новы фармат - Форум рэгіёнаў Беларусі і Украіны, і гэта дало вынік.
Што датычыцца гандлёва-эканамічнага супрацоўніцтва, то Аляксандр Лукашэнка адзначыў, што тавараабарот паміж Беларуссю і Украінай у мінулым годзе склаў $5,5 млрд, а ў гэтым годзе дасягне $6 млрд або нават больш. "Гэта велізарны тавараабарот для нашых краін, і гэта галоўнае ў нашай дарожнай карце. Калі мы будзем яшчэ актыўней - думаю, можам нагнаць тое, што ўпусцілі, хаця б пачаць вырашаць нявырашаныя пытанні, зможам спланаваць нашу работу на наступную пяцігодку - 2020-2025 гады. Мы да гэтага гатовы і ў гэтым напрамку будзем працаваць", - падагульніў беларускі лідар.
Лукашэнка: Форум рэгіёнаў Беларусі і Украіны значны не толькі для абедзвюх краін, але і мяне асабіста
Аляксандр Лукашэнка адзначыў, што цяперашняе мерапрыемства праводзіцца напярэдадні II Форуму рэгіёнаў Беларусі і Украіны, які пройдзе ў Жытоміры ў пачатку кастрычніка. "Гэты праект вельмі значны не толькі для нашых краін, але і, адкрыю сакрэт, для мяне асабіста", - прызнаўся Прэзідэнт.

Ён нагадаў, што два гады таму кіраўніцтва Украіны падтрымала гэту ідэю, і праз год ужо ў Гомелі адбыўся першы такі форум. "Вынікі не прымусілі сябе чакаць. Такія сустрэчы дапамагаюць нарошчваць вельмі патрэбныя міжрэгіянальныя сувязі, у першую чаргу ў гандлі і эканоміцы", - адзначыў кіраўнік дзяржавы.

Паводле яго слоў, менавіта гандлёва-эканамічныя адносіны - ключавы складнік беларуска-ўкраінскага партнёрства, і дасягненні тут значныя. У мінулым годзе тавараабарот паміж краінамі склаў амаль $5,5 млрд. "Працуюць сумесныя прадпрыемствы, ёсць нямала агульных інфраструктурных праектаў. Нас аб'ядноўваюць цесныя кааперацыйныя сувязі. І трэба сказаць, што гэты працэс пастаянна ўзмацняецца, нарастае", - канстатаваў Аляксандр Лукашэнка.
Лукашэнка: Беларусь гатова сумесна з Украінай развіваць сетку аўтамабільных дарог
Кіраўнік дзяржавы адзначыў, што асноўныя трасы, якія праходзяць цераз Беларусь, знаходзяцца ў добрым стане. Асобныя рэканструююць, у прыватнасці дарогу з Мінска ў Вільнюс. Гэты праект рэалізуецца пры фінансавай падтрымцы Еўрапейскага інвестыцыйнага банка. "Хочам пракласці дарогу па поўдні з Гомеля на Брэст паралельна граніцы Украіны, кіламетраў за 200-300 ад яе, - расказаў Аляксандр Лукашэнка. - Там ёсць дарога, але яна не для вялікага патоку. Мы маглі б з Кітая, Казахстана, Расіі па паўднёвай частцы накіраваць грузапаток па гэтай дарозе". Рэалізацыя праекта плануецца ў рамках дзяржаўна-прыватнага партнёрства.

"У нас сетка дарог вялікая, але хочам дабавіць яшчэ тры-чатыры напрамкі", - сказаў Прэзідэнт. Паводле яго слоў, калі будуць эканамічна абгрунтаваныя маршруты з Украіны цераз Беларусь, наша краіна гатова "хоць заўтра прапрацоўваць і ўкладваць грошы". Тым больш што Беларусь мае апрабаваную сучасную тэхналогію будаўніцтва дарог, ёсць прафесійныя, навучаныя кадры ў гэтай галіне. Беларускія дарожна-будаўнічыя арганізацыі ўжо маюць паспяховы вопыт па рэканструкцыі і мадэрнізацыі трас ва Украіне.
Для аднаўлення суднаходства па Дняпры патрэбны больш актыўныя дзеянні ўкраінскага боку - Лукашэнка
"Што датычыцца Беларусі, мы зрабілі ўсё (для рэалізацыі праекта. - Заўвага БЕЛТА). Пытанне стаяла толькі ў адным (яно і цяпер у вас у адным) - гэта паглыбленне дна, трэба паглыбіць дно Прыпяці і Дняпра. Мы на сябе ўзялі абавязацельствы - паглыбілі дно Прыпяці, - сказаў Прэзідэнт. - Пытанне за вамі. Трэба паглыбіць дно, каб усюды па Дняпры маглі прайсці судны "рака-мора".

Па праекце ў Беларусі планавалася будаўніцтва порта "рака-мора" на глыбакаводным участку Дняпра ў раёне вёскі Ніжнія Жары Брагінскага раёна, які знаходзіцца практычна на граніцы з Украінай. Прадугледжваецца і паглыбленне фарватару ракі на ўчастку паміж портам і Кіеўскім вадасховішчам.

"Гэты порт (там мы прыцягнулі і прыватныя інвестыцыі), ён фактычна гатовы прымаць судны. Калі ўбачым, што Украіна вельмі зацікаўлена, мы тут дабавім, зробім порт і вырашым іншыя пытанні на яшчэ больш высокім узроўні", - адзначыў Аляксандр Лукашэнка.

"Упэўнены, што гэта быў бы сур'ёзнейшы штуршок. Тым больш з улікам таго, што ў нас выдатная лагістыка па сушы (і не толькі па сушы) з Балтыкай. Мы маглі б з поўначы па рацэ ў Чорнае мора пусціць патокі грузаў. Прывабнасць лагістычная, транзітная для Украіны і Беларусі значная, рабочыя месцы, будзем залежаць больш адзін ад аднаго. Чаму гэтым не займацца?" - пералічыў перавагі праекта кіраўнік дзяржавы. Ён падкрэсліў, што цяпер патрабуюцца больш актыўныя дзеянні з боку Украіны.

Як паведамляла БЕЛТА, раней тэма грузавых зносін па Дняпры не раз абмяркоўвалася на розных узроўнях у час беларуска-ўкраінскіх кантактаў. Восенню 2017 года кіраўнікі Гомельскай і Херсонскай абласцей, а таксама ТАА СП "НІБУЛОН" (г.Нікалаеў) падпісалі трохбаковы мемарандум аб супрацоўніцтве і партнёрстве з мэтай рэалізацыі праекта па аднаўленні суднаходства па Дняпры. Ідэя праекта ў тым, каб загружаць на тэрыторыі Беларусі судны змешанага класа, якія змогуць дастаўляць грузы цераз Чорнае мора ў краіны Еўропы, Азіі і Афрыкі. Такому судну не спатрэбяцца дадатковыя перавалкі ў марскіх партах, што істотна зніжае кошт дастаўкі.
Лукашэнка: Беларусь гатова разгледзець любыя просьбы па садзейнічанні ўрэгуляванню канфлікту ва Украіне
Кіраўнік дзяржавы падкрэсліў, што не важна, як назавуць тую якасць, у якой выступае Беларусь, - міратворцы або пасрэднікі. "Галоўнае, каб гэта было патрэбна вам і іншым, якія ўцягнуты ў гэты канфлікт. Скажу шчыра: каб гэта было трэба нам, вам і расіянам, калі гаварыць пра славянскую еднасць", - сказаў ён.

Што датычыцца прапаноў і просьбаў, з якімі можна звяртацца да Беларусі, Аляксандр Лукашэнка адзначыў, што гэта справа ўцягнутых у канфлікт бакоў. "Вы можаце прыйсці, але майце на ўвазе адразу, што ёсць тут і больш моцны бок. Ці захоча яна? Калі вы дамовіцеся з расіянамі, і там даверу няма (аксіёма - тады ўводзіцца новая сіла, шукаюць пасрэднікаў), і вы палічыце, што беларусы могуць адыграць сваю ролю і аказаць якую-небудзь пасільную дапамогу, калі ласка, мы гатовы разгледзець любыя просьбы", - заявіў кіраўнік дзяржавы.
Беларусь гатова прыняць удзел у аднаўленні інфраструктуры Данбаса - Лукашэнка

"Я не раз гаварыў, што Беларусь вельмі зацікаўлена ў трывалым міры і стабільнасці ў нашых украінскіх сяброў. Гэта пазіцыя грунтуецца не толькі на платформе добрасуседства. Цяперашні канфлікт на ўсходзе Украіны - гэта боль у сэрцах і беларусаў. Наш боль", - заявіў Аляксандр Лукашэнка.

Ён падкрэсліў, што Беларусь робіць і прадоўжыць рабіць усё, што ад яе залежыць, для дасягнення міру ва Украіне: ад забеспячэння работы трохбаковай кантактнай групы ў Мінску, аказання гуманітарнай дапамогі да ўдзелу ў аднаўленні інфраструктуры Данбаса. "Мы зробім любыя крокі, якія дапамогуць наблізіць нас да міру", - сказаў Прэзідэнт.
Лукашэнка: Беларусь "закрывала" граніцу з Украінай ад зброі, а не ад людзей
"Ніколі ў вашых прыстойных людзей не будзе праблем з перасячэннем беларускай граніцы", - запэўніў Аляксандр Лукашэнка. Кіраўнік дзяржавы растлумачыў, што граніца "закрываецца" ад злачынцаў і паставак зброі з украінскай тэрыторыі. Паводле яго слоў, былі выпадкі, калі ў Беларусі ўчыняліся злачынствы з выкарыстаннем такой зброі.

Прэзідэнт падкрэсліў, што граніца не павінна быць бар'ерам паміж дзяржавамі і людзьмі, аднак павінна спыняць у тым ліку тэрарыстаў. "Мы вымушаны былі ўзмацніць ахову граніцы перш за ўсё з пункту гледжання паступлення да нас зброі", - адзначыў ён. Паводле слоў Аляксандра Лукашэнкі, у гэтым годзе на граніцы з Украінай было спынена каля 70 спроб правозу зброі - гэта практычна палова ад усіх выпадкаў на беларускай граніцы.

Адказваючы на пытанне, каму магла прызначацца ў Беларусі зброя з Украіны, кіраўнік дзяржавы адзначыў, што пакупнік можа быць і з іншай краіны. Гэта значыць Беларусь выкарыстоўваецца для транзіту. "Нядаўна быў трафік Украіна - Літва. І беларусы былі задзейнічаны. Спынілі гэты трафік зброі. Мытнікі дапамаглі, нават не пагранічнікі", - расказаў Прэзідэнт.

Акрамя таго, паводле яго слоў, у Беларусі могуць знаходзіцца зацікаўленыя ў куплі зброі асобы з суседніх дзяржаў. "А ёсць - проста вязуць для таго, каб знайсці пакупніка", - дадаў Аляксандр Лукашэнка.
Лукашэнка падкрэслівае адсутнасць ваеннай пагрозы для Украіны з боку Беларусі

Журналісты пацікавіліся, ці магчыма сітуацыя, калі беларускія ваенныя ў рамках агульных дзеянняў з Расіяй узброеных сіл прыйдуць са зброяй на тэрыторыю Украіны. "Беларускія ваенныя могуць апынуцца на Данбасе, толькі калі я прыму такое рашэнне. Я галоўнакамандуючы Узброенымі Сіламі Беларусі. У нас абсалютна мабільная, узброеная, прыстасаваная да сучаснага бою армія. І што самае важнае - дысцыплінаваная. Там не можа быць нейкіх шараханняў", - падкрэсліў Аляксандр Лукашэнка.

"Яны могуць з'явіцца там толькі тады, калі ім будзе загадана галоўнакамандуючым, - прадоўжыў кіраўнік дзяржавы. - Маю пазіцыю па вайне на ўсходзе (Украіны. - Заўвага БЕЛТА) я выклаў, не закранаючы пэўныя нюансы. Што датычыцца ўдзелу ў баявых дзеяннях і каб вы ад нас труны атрымлівалі - я тады не Прэзідэнт Беларусі. Не чакайце ад нас гадасцей".
Кіраўнік дзяржавы яшчэ раз звярнуў увагу на дружалюбны характар двухбаковых адносін. "Мы не можам быць ворагамі вашага народа. І ўсё наша кіраўніцтва, і я як Прэзідэнт, які мае ў тысячу разоў больш паўнамоцтваў, чым у вашага Прэзідэнта, я ніколі на гэта не пайду", - падкрэсліў ён.
Прынцыповая пазіцыя Беларусі зафіксавана таксама ў абарончай дактрыне. "Мы публічна разам з парламентам, мясцовымі ўладамі выпрацоўваем дактрыну. У лістападзе мы прымем новую абарончую дактрыну (у 2020 годзе заканчваецца старая). Калі хочаце, вам накіруем", - прапанаваў Прэзідэнт.

Ён зноў падкрэсліў, што ў Беларусі і Расіі няма агульнай арміі. "У Саюзнай дзяржаве - адзіная групоўка ўзброеных сіл у заходнім напрамку, аснову якой складае беларуская армія - 75 тыс. Мы яе скарачаем, давядзём, магчыма, да 50 тыс. Нам дастаткова. Галоўнае - узбраенне і мабільнасць для таго, каб абарончыя баі весці на тэрыторыі Беларусі, калі нам гэта спатрэбіцца, не дай бог", - растлумачыў беларускі лідар.

Акрамя таго, Расія таксама не зацікаўлена ў тым, каб Беларусь аказалася ўцягнута ва ўзброены канфлікт. "Расіі гэта не патрэбна - каб мы ўцягваліся ў бойку", - канстатаваў Аляксандр Лукашэнка.

Ён выказаў сумненне аб намерах Расіі ўзброеным шляхам захапіць тэрыторыю Украіны: "Для таго, каб захапіць Украіну, учора трэба было (дзейнічаць. - Заўвага БЕЛТА), калі з Крымам была сітуацыя - адны суткі. Цяпер будзе больш складана. І яны самі могуць вырашыць гэту праблему, без нас. Але адразу агаваруся: цяпер гэта будзе вельмі складана. І не толькі таму, што ўкраінская армія стала арміяй і накачала мускулы. А таму, што туды ўцягнута шмат сусветных ігракоў. Таму спроба Расіі, Беларусі або некага захапіць Украіну - адказ будзе імгненным. Перш за ўсё з боку НАТА. Таму што яны будуць адчуваць для сябе сур'ёзную пагрозу".

Прэзідэнт выказаў меркаванне наконт размоў у СМІ аб тым, што Расія і ЗША нібыта вядуць перагаворы аб размене Украіны і Венесуэлы. "Калі толькі Трамп сабе дазволіць гэты размен, а Пуцін - размен па Венесуэле - імгненна страцяць адзін і другі Украіну і Венесуэлу. Украіна ніколі на гэта не згодзіцца, - сказаў беларускі лідар. - Яна нават у бок Трампа перастане глядзець, калі ён асмеліцца гэта зрабіць. Гэта нейкія ўкіды ідуць, прашчупваюць грамадскае меркаванне".

"Я абсалютна перакананы, што Расія ніколі не дазволіць сабе захапіць Украіну, калі вы, вядома, вайну не пачняце", - падкрэсліў Аляксандр Лукашэнка.

"Не перажывайце. Наконт Беларусі абсалютна не перажывайце. Мы не будзем ствараць Расіі залішняе напружанне або праблемы. У Расіі іх і так цяпер шмат. Мы не будзем ствараць Расіі праблемы ў сувязі з узаемаадносінамі з Украінай, хоць гэта і няпроста. І вы ніколі не адчуеце, што з-за Расіі ў вас будуць праблемы з намі. Гэта я вам абяцаю. І не толькі я. І пасля мяне нехта будзе, ён не пойдзе па гэтай дарозе, таму што яна настолькі выбудавана і вымашчана, што звярнуць з яе немагчыма, гэта ўкаранілася ў нашых адносінах", - падагульніў кіраўнік дзяржавы.
Лукашэнка: у Беларусі няма патэнцыяльных ворагаў, але мы гатовы адбіць пагрозу з любых напрамкаў
"Мы вельмі акуратна выбудоўваем сваю ваенную палітыку і гатовы адбіць пагрозу з любых напрамкаў. Таму ў нас і армія не такая, як ва Украіне або Расіі: у нас няма велізарных часцей, якія могуць быць выстраены франтамі, - у нас выключна мабільныя часці і тэрытарыяльная абарона, куды мы можам прызваць паўмільёна чалавек, - расказаў Аляксандр Лукашэнка, - расказаў Аляксандр Лукашэнка. - У нас пакуль няма патэнцыяльных ворагаў".

Прэзідэнт адзначыў, што мабільныя ўзброеныя сілы гатовы хутка зрэагаваць на любую пагрозу і імгненна рушыць ў патрэбным напрамку, а фарміраваць у выпадку пагрозы вялікія групоўкі нават небяспечна. "Пры сучаснай высокадакладнай зброі цябе заўважаць і там жа, дзе сфарміруеш групоўку, разбамбяць, - растлумачыў ён. - Таму ў нас упор на мабільныя ўзброеныя сілы. Мы вырабляем для іх сваю тэхніку і пачалі ўжо вырабляць сваё ўзбраенне. Не хочам ні ў каго купляць, таму што вопыт Украіны паказвае: ваявалі, ваявалі - снарады скончыліся, і потым трэба ў кагосьці будзе прасіць гэтыя снарады або патроны".
Лукашэнка: занадта шмат пустых і няправільных размоў аб інтэграцыі Беларусі і Расіі
"Занадта шмат не толькі пустых, але абсалютна няправільных, недакладных размоў вакол абмеркавання нашых інтэграцыйных працэсаў з Расіяй. Усе апасаюцца. А чаго апасаюцца? Мы - суверэнная, незалежная дзяржава. Не менш, чым Украіна. Так, на нас уплывае Украіна, Польшча ў рознай ступені. Балтыйскія краіны ў меншай ступені. У большай - Расійская Федэрацыя. Свет узаемазалежны", - адзначыў кіраўнік дзяржавы.
"Мы суверэнныя і незалежныя. Гэта наша права, як выбудоўваць гэту палітыку, - падкрэсліў беларускі лідар. - Мы як ёсць суверенныя, так і будзем суверенныя. Мы будзем толькі ўмацоўваць суверэнітэт і незалежнасць, чаго б нам гэта ні каштавала".
Аляксандр Лукашэнка ў гэтым плане расказаў падрабязнасці сваіх перагавораў з Прэзідэнтам Расіі Уладзімірам Пуціным: "Мы калі з Уладзімірам Пуціным абмяркоўвалі гэту праблему (я яе ўзняў), я яму адкрыта сказаў: "Калі ў вас ва ўрадзе або ў цябе думка аб тым, што мы можам увайсці ў склад Расіі або неяк аб'яднацца з Расійскай Федэрацыяй у адну дзяржаву, - выкінь гэта з галавы".

Прэзідэнт растлумачыў, чым абумоўлена такая яго пазіцыя: "Чыста эмацыянальна: я першы Прэзідэнт у гісторыі незалежнай і суверэннай дзяржавы. Скажыце, я што, першы Прэзідэнт для таго, каб пабудаваць гэту дзяржаву і куды-небудзь яе ўключыць? Унутр нейкай дзяржавы?.. Не!"

Паводле слоў Аляксандра Лукашэнкі, расійскі Прэзідэнт запэўніў яго, што такога намеру няма. "Ён гаворыць: "Ды бог з табой, у нас нават думкі такой няма". Такі быў адказ", - расказаў беларускі лідар.

Прэзідэнт дадаў, што некаторыя і ў Беларусі яго папракаюць у тым, што ён нібыта мае намер здаць суверэнітэт і незалежнасць. "Глупства поўнае. Пляваць мне на маю гэту ўладу. Я 25 гадоў Прэзідэнт, і я што, на 26-м годзе свайго прэзідэнцтва павінен паставіць крыж не толькі на незалежнай Беларусі, але і наогул на жаданні беларусаў, якія стагоддзямі марылі быць незалежнымі?" - заявіў ён.

"Цяпер мы суверенныя і незалежныя. Я што, зноў пад бізун павінен некаму беларусаў аддаць? Не настолькі я трымаюся за гэта крэсла, каб здаць краіну. Гэта маё перакананне", - падкрэсліў беларускі лідар.

Рэзюмуючы, ён заклікаў не насцярожвацца наконт перагавораў аб інтэграцыі, што вядуцца паміж Беларуссю і Расіяй.
Лукашэнка: Беларусь не збіраецца дружыць з Захадам супраць Расіі
Кіраўнік дзяржавы падкрэсліў, што заўсёды на сустрэчах з прадстаўнікамі ЗША заяўляе, што размовы не атрымаецца, калі яна будзе ісці ў плоскасці беларускага выбару паміж Усходам і Захадам. "Гэта наша пазіцыя. Мы самі будзем вызначаць, якія будуць адносіны з Расіяй і Кітаем з аднаго боку, ЕС і ЗША з другога. Ніколі ніхто не пакрыўдзіўся з амерыканцаў, нават высокапастаўленых. Наадварот, некаторыя загадзя папярэджвалі такую маю ўмову перад перагаворамі і публічна заяўлялі, што перад Беларуссю не ставяць пытанне выбару, а хочуць скарыстаць дзеля міру і спакою ва Усходняй Еўропе, хочуць бачыць Беларусь суверэннай і незалежнай", - сказаў Аляксандр Лукашэнка.

Паводле яго слоў, Беларусі падабаецца такая пазіцыя ЗША. "Мы яе вітаем. Гэта буйнейшая краіна, уплывае на ўсе працэсы ў свеце. Чаму мы павінны з імі мець дрэнныя адносіны? Ні ў якім разе!" - падкрэсліў беларускі лідар.

Ён адзначыў, што часам кантакты Беларусі з заходнімі партнёрамі выклікаюць нейкую заклапочанасць у Расіі. У той жа час Аляксандр Лукашэнка заўважыў, што і сама Расія імкнецца наладзіць і развіваць адносіны з Захадам і ў прыватнасці з ЗША. "Чаму гэта (развіццё ўзаемадзеяння Беларусі з заходнімі партнёрамі. - Заўвага БЕЛТА) павінна некага напружваць у Расіі. Мы ж не дружым з Амерыкай супраць Расіі", - сказаў Прэзідэнт.

Пытанне ад прадстаўнікоў украінскіх СМІ таксама датычылася таго, ці можа пацяпленне ў беларуска-амерыканскіх адносінах паўплываць і пакласці пачатак новаму этапу і ў беларуска-ўкраінскім узаемадзеянні. "Пазіцыя ЗША не будзе вызначальнай у адносінах паміж Беларуссю і Украінай, - падкрэсліў кіраўнік дзяржавы. - Нашы адносіны залежаць толькі ад нас. Так, мы будзем аглядвацца на Расію, на амерыканцаў. Але гэта не значыць, што мы будзем такія ўжо залежныя. Чым больш цеснымі будуць адносіны, тым большым гэтаму будзе процідзеянне. Нікому не патрэбны нашы самыя блізкія, самыя цесныя адносіны. Ні там, ні там".

"Навошта на кавалкі падзялілі Югаславію. Каму гэта выгадна? Лягчэй кіраваць. Падумайце, каму выгадна, каб Украіна не была Украінай", - дадаў беларускі лідар.

Ён канстатаваў, што, вядома, у Беларусі і Украіны з Расіяй вельмі розныя адносіны. І ў беларуска-расійскім супрацоўніцтве ёсць моцная ўзаемасувязь. Так, Беларусь імпартуе з Расіі шэраг жыццёва неабходных тавараў, у першую чаргу вуглевадароды, прысутнічаюць моцныя кааперацыйныя сувязі. "Я закаранелы савецкі чалавек і гісторык. Вельмі добра ведаю гісторыю нашых узаемаадносін. Мы заўсёды былі разам. Як Украіна-Беларусь, а яшчэ больш - Расія-Беларусь на ўзроўні сямейных, міждзяржаўных адносін. Куды ні кінь, усюды цяснейшыя сувязі", - сказаў кіраўнік дзяржавы.

"Мы правялі рэферэндум у краіне аб узаемаадносінах Расіі і Беларусі. У нас няма граніц. Бываюць на перасячэнні адміністрацыйнай граніцы праблемы з пастаўкамі нашых тавараў у Расію. Заўсёды няпроста. Гэта не толькі ўзровень міждзяржаўных адносін, а тая ступень карупцыі, якая ўласціва чыноўнікам у Расіі. Я аб гэтым адкрыта гавару Прэзідэнту Расіі, з якім мы вельмі дружныя", - заявіў Аляксандр Лукашэнка.

Ён падкрэсліў, што ў яго наогул няма ніякіх праблем у адносінах з расійскім калегам: "У нас вельмі добрыя адносіны. Хоць, хапае і іншых праблем, якія трэба вырашаць".

"І з Украінай у нас ёсць праблемы. Дзякуй богу, за гэты кароткі перыяд знаходжання на чале ўлады новага Прэзідэнта (Уладзіміра Зяленскага. - Заўвага БЕЛТА) мы неяк рухаемся, абмяркоўваем. І нават тыя негатыўныя моманты, якія маглі б настаць, не насталі дзякуючы той тэлефоннай размове двух прэзідэнтаў (Беларусі і Украіны. - Заўвага БЕЛТА). Гэта абнадзейвае. Тое, што я гадамі не мог, дамовіўшыся з былым Прэзідэнтам, вырашыць, я спадзяюся, што мы зможам вырашаць гэтыя праблемы. Таму пытанняў хапае", - рэзюмаваў беларускі лідар.
Лукашэнка: не хочам зрабіць яблыкам разладу рускую мову
Украінскі журналіст, які звярнуўся з пытаннем, лічыць, што ў Беларусі перавага аддаецца рускай, і нават напісанне на дзяржаўных будынках часта на рускай, а не беларускай мове.

"Я пабойваюся палітызаваць і ўводзіць у абсалют гэта пытанне", - падкрэсліў кіраўнік дзяржавы. Ён нагадаў, што рашэнне прынялі людзі ў час рэферэндуму, падтрымаўшы менавіта роўны статус дзвюх моў. Прэзідэнт адзначыў: "Мы наконт гэтага не бачым вялікай насцярожанасці... Не хочам зрабіць яблыкам разладу рускую мову".

Аляксандр Лукашэнка расказаў, што яго часам крытыкуюць па моўным пытанні: "У нас дзве дзяржаўныя мовы, роўны статус беларускай і рускай. Гэта рашэнне рэферэндуму". Гэтак жа і па дзяржаўнай сімволіцы рашэнне беларусы прынялі на рэферэндуме. Прэзідэнт нагадаў, што раней у краіне была іншая сімволіка, якая выкарыстоўвалася ў тым ліку на прэзідэнцкім аўтамабілі. "Гэта быў закон, і я яго выконваў", - растлумачыў ён.

"Што датычыцца тэндэнцыі - так, мы больш гаворым на рускай, чым на беларускай", - канстатаваў Прэзідэнт і падкрэсліў, што не бачыць у гэтым вялікай праблемы. Пры гэтым ён адзначыў, што ў краіне беларускую мову ведаюць практычна ўсе, і апошнім часам зроблена нямала для яе папулярызацыі.
"Не трэба ламаць насельніцтва і прымушаць размаўляць на той мове, на якой улада хацела б, нават калі гэта нечым абгрунтавана. На гэта патрэбны час. І ісці трэба вельмі акуратна і спакойна", - заявіў кіраўнік дзяржавы.
Беларусь прапрацоўвае варыянты пастаўкі нафты з рынкаў, альтэрнатыўных расійскаму
Кіраўнік дзяржавы, у прыватнасці, упамянуў аб падатковым манеўры ў нафтавай сферы Расіі, адзначыўшы, што Беларусь у выніку гэтага вымушана ў тым ліку шукаць альтэрнатыўныя варыянты паставак.

Аляксандр Лукашэнка адзначыў, што Беларусь, вядома, залежная ад Расіі ў плане паставак сыравіны і вуглевадародаў. "Але сёння гэта не катастрофа. Падатковы манеўр падкінулі нам. Некалі мы атрымлівалі ад перапрацоўкі расійскай нафты, куплялі ў іх нафту без мытні (у нас Мытны саюз, свабодны гандаль). Але яны настаялі, каб мы, прадаючы нафтапрадукты Украіне і іншым, частку грошай ім аддавалі. Потым убачылі, што гэта шмат (застаецца ў распараджэнні Беларусі. - Заўвага БЕЛТА). Увялі гэты падатковы манеўр. Гэта значыць у сябе ўвялі на нафту падатак на здабычу карысных выкапняў (ПЗКВ). Мытнай пошліны быццам няма ў гандлі, але яны ўвялі падатак, і нафта падаражэла", - сказаў Прэзідэнт.

"Гэта значыць, што нашы два нафтаперапрацоўчыя заводы апынуліся ў нявыгадным становішчы ў параўнанні з іх заводамі. Больш таго, цяпер дайшлі да таго, што ПЗКВ забралі, цяпер вяртаюць НПЗ (расійскім. - Заўвага БЕЛТА). Нашым заводам не вяртаюць. І нафта адразу падаражэла. Нас падводзяць да сусветнай цаны. На што я публічна ў Піцеры апошні раз сказаў: "Калі так, тады мы вымушаны будзем закупляць з рынку нафту", - падкрэсліў кіраўнік дзяржавы.

Пры гэтым ён адзначыў, што расійская нафта маркі Urals не самай высокай якасці на сусветным рынку. Беларусь раней ужо адпрацоўвала альтэрнатыўныя пастаўкі нафты па нафтаправодзе Адэса - Броды.

"Я на перагаворах сказаў адкрыта: мы маем тры варыянты, падлічваем пастаўкі нафты на свае заводы. Больш таго, мы гэтыя заводы ў бягучым годзе ў асноўным мадэрнізуем. Яны ўжо будуць прыбытковымі, калі мы купім дарагую нафту ў Міжземным або Чорным моры, або на Балтыцы. Мы купім, перапрацуем і не будзем цярпець страту", - заявіў беларускі лідар.

"Але 25 млн т нафты мы можам сёння перапрацаваць, і мы гэту нафту прывязём на рынак Расіі (так яны цяпер пастаўляюць тут). Возьмем, дапусцім, іранскую, амерыканскую, саудаўскую, у Арабскіх Эміратаў (нядаўна шэйх тут быў, мы вялі перагаворы). Вам гэта патрэбна (Расіі. - Заўвага БЕЛТА)? Вы страціце рынак. Мінімум 20-25 млн т. Упэўнены, не патрэбна. Дык давайце дамаўляцца! Не атрымліваецца", - дадаў Аляксандр Лукашэнка.

Кіраўнік дзяржавы таксама расказаў аб варыянтах альтэрнатыўных паставак, што прапрацоўваюцца. "Адэса - Броды варыянт выкарыстоўвалі, чыгуначным транспартам з Адэсы пастаўлялі. Гэта даражэй. Што дзіўна, самым выгадным аказаўся маршрут паставак з Гданьска - цераз Польшчу ў Беларусь. Перамычку зробім, на два заводы будзем адразу пастаўляць, - адзначыў Прэзідэнт. - З чатырох нітак нафтаправода "Дружба" мы забяром спачатку дзве. І рэверсам будзем пампаваць. Не з Расіі нафта пойдзе, а адтуль (цераз Польшчу. - Заўвага БЕЛТА) да нас. Але гэта не рычагі націску. Гэта пошук альтэрнатывы. Трэці напрамак - цераз парты Літвы і Латвіі. І ўсюды мы падцягваем інтарэсы транзітных дзяржаў".

Аляксандр Лукашэнка адзначыў, што і Украіна зацікаўлена ў пастаўках нафтапрадуктаў - дызельнага паліва і бензіну, Беларусь у гэтым плане робіць якасны прадукт, якраз заканчваецца мадэрнізацыя адпаведнай устаноўкі для глыбокай перапрацоўкі нафты на беларускіх НПЗ. "Мы можам перапрацаваць (нафту. - Заўвага БЕЛТА). І калі мы цераз Украіну будзем пастаўляць, дык мы гатовы Украіну ў гэты праект прыцягнуць. Вам жа патрэбны гэтыя нафтапрадукты. Давайце разам працаваць. Цяпер нашы бізнесмены купілі нейкую нітку "Прыкарпат Захад Транс". І пробную партыю прапампавалі ўжо - недзе 8 тыс. т. Мы гатовы і тут працаваць", - заявіў кіраўнік дзяржавы.
Лукашэнка не бачыць пагроз для суверэнітэту Беларусі ў супрацоўніцтве з Кітаем
Прэзідэнт падкрэсліў, што не лічыць супрацоўніцтва з Кітаем пагрозай для суверэнітэту Беларусі. У той жа час, заўважыў ён, у беларуска-кітайскім партнёрстве, як і ў любых міждзяржаўных адносінах, ёсць свая мяжа, якую бакі не будуць пераходзіць.

"У мяне насцярожанасці амаль няма ў адносінах да Кітая. Тое, што яны экспансіруюць на рынкі, - а хто не ажыццяўляе экспансію? Усе. Вазьміце Еўрасаюз - яны падцягнулі Прыбалтыку і іншыя краіны, таму што перш за ўсё бачылі рынак. Інакш навошта ім з бюджэту выдаваць $2-3 млрд падтрымкі? - задаў рытарычнае пытанне Прэзідэнт. - Гэта, як цяпер гавораць, бізнес, здзелка".
Лукашэнка: новае пакаленне не можа дазволіць здаць Беларусь
Прэзідэнт Беларусі пацвердзіў незалежны курс далейшага развіцця суверэннай Беларусі. Прэзідэнт звярнуў увагу на міралюбівы і незалежны характар беларускага народа. Асабліва гэта датычыцца цяперашняга маладога пакалення беларусаў, якія нарадзіліся ў перыяд суверэннай Беларусі і не ведаюць, што такое Савецкі Саюз.

"Вось гэта трэба ўлічваць - што людзі нарадзіліся ў незалежнай, суверэннай Беларусі. Яны не хочуць ні з кім канфліктаваць. Для іх што ўкраінец, што рускі - аднолькава", - сказаў Аляксандр Лукашэнка.
"Нахіліць і паставіць на калені - гэта не з Лукашэнкам, і гэта не з беларускім народам. З'явілася новае пакаленне. Гэтыя людзі не могуць сабе дазволіць здаць Беларусь", - падкрэсліў кіраўнік дзяржавы.
Дыялог кіраўніка дзяржавы з журналістамі прадаўжаўся амаль 3,5 гадзіны. Удзельнікі сустрэчы змаглі задаць пытанні, якія іх цікавяць, удакладніць пазіцыю Беларусі па ключавых аспектах міжнароднага і двухбаковага парадку дня, скласці асабістае ўражанне аб краіне і яе лідару.

Пасля завяршэння размовы Прэзідэнт падзякаваў за канструктыўную дыскусію: "Я вам удзячны за тое, што прыехалі, асабліва тым, хто не першы раз у мяне. Дзякуй вам за тое, што беларусаў падтрымліваеце, добра да іх ставіцеся, у тым лік і да мяне".
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Мнения
Украинские журналисты о встрече с Лукашенко: интересный и содержательный разговор

Встреча Президента Беларуси Александра Лукашенко с представителями украинских СМИ была обстоятельной и насыщенной. Такую точку зрения высказал сегодня журналистам главный редактор украинской газеты "Правительственный курьер" Сергей Брага.
Руководитель издания назвал искренним и откровенным состоявшийся разговор, во время которого были затронуты самые разноплановые темы, в том числе и острые политические, экономические. "Александр Лукашенко достаточно хорошо информирован о ситуации в Украине, у него свой взгляд на это. И этот взгляд чем-то отличается от того, который мы ожидали услышать. В чем-то он нас убедил, в чем-то нет", - сказал главный редактор.
Сергей Брага задавал вопрос Президенту касательно белорусского языка. "У нас в Украине языковая тема - больная. Мы развиваем национальный язык, это как маркер для нас", - пояснил главред. В целом он остался доволен встречей, "главное, что из первых уст услышали о волнующих нас вопросах".
Главный редактор телеканала "Украина" Юрий Сугак также положительно оценил итоги разговора: "Основательно, такая возможность поговорить с Президентом бывает нечасто".
Украинские журналисты назвали особенно важной встречу накануне белорусско-украинского форума регионов в Житомире.

Украінскія журналісты аб сустрэчы з Лукашэнкам: цікавая і змястоўная размова

Сустрэча Прэзідэнта Беларусі Аляксандра Лукашэнкі з прадстаўнікамі ўкраінскіх СМІ была грунтоўнай і насычанай. Такі пункт гледжання выказаў журналістам галоўны рэдактар украінскай газеты "Правительственный курьер" Сяргей Брага.

Кіраўнік выдання назваў шчырай і адкрытай праведзеную размову, у час якой былі закрануты самыя разнапланавыя тэмы, у тым ліку і вострыя палітычныя, эканамічныя. "Аляксандр Лукашэнка дастаткова добра інфармаваны аб сітуацыі ва Украіне, у яго свой погляд на гэта. І гэты погляд нечым адрозніваецца ад таго, які мы чакалі пачуць. У нечым ён нас пераканаў, у нечым не", - сказаў галоўны рэдактар.

Сяргей Брага задаваў пытанне Прэзідэнту наконт беларускай мовы. "У нас ва Украіне моўная тэма - вострая. Мы развіваем нацыянальную мову, гэта як маркер для нас", - растлумачыў галоўны рэдактар. У цэлым ён застаўся задаволены сустрэчай, "галоўнае, што з першых вуснаў пачулі аб пытаннях, якія нас хвалююць".

Галоўны рэдактар тэлеканала "Украіна" Юрый Сугак таксама станоўча ацаніў вынікі размовы: "Грунтоўна, такая магчымасць пагаварыць з Прэзідэнтам бывае нячаста".

Украінскія журналісты назвалі асабліва важнай сустрэчу напярэдадні беларуска-ўкраінскага форуму рэгіёнаў у Жытоміры.

Мнение Лукашенко вызывает большое уважение, даже если ты с ним не согласен - Харченко

Таким впечатлением по итогу встречи представителей украинских СМИ с главой государства поделился генеральный директор информационного агентства "Укринформ" Александр Харченко.
По словам гендиректора "Укринформа", особая ценность таких встреч в возможности личного общения. "Можно ощутить харизматичность человека, чего не сделаешь на расстоянии, в телевизоре", - пояснил он.

Александр Харченко отметил потрясающую откровенность белорусского лидера, его умение "смачно" подать свою позицию. "Со многими его оценками мы даже можем не согласиться. Но это настолько самостоятельное, глубокое, осмысленное им понимание, что это вызывает большое уважение, даже если ты с ним и не согласен", - резюмировал он.
Меркаванне Лукашэнкі выклікае вялікую павагу, нават калі ты з ім не згодны - Харчанка

Такім уражаннем па выніках сустрэчы прадстаўнікоў украінскіх СМІ з кіраўніком дзяржавы падзяліўся генеральны дырэктар інфармацыйнага агенцтва "Укрінфарм" Аляксандр Харчанка.

Паводле слоў гендырэктара "Укрінфарма", асаблівая каштоўнасць такіх сустрэч у магчымасці асабістай размовы. "Можна адчуць харызматычнасць чалавека, чаго не зробіш на адлегласці, у тэлевізары", - растлумачыў ён.

Аляксандр Харчанка адзначыў надзвычайную шчырасць беларускага лідара, яго ўменне "смачна" падаць сваю пазіцыю. "Са многімі яго ацэнкамі мы нават можам не пагадзіцца. Але гэта настолькі самастойнае, глыбокае, асэнсаванае ім разуменне, што гэта выклікае вялікую павагу, нават калі ты з ім і не згодны", - рэзюмаваў ён.
Украине в отношениях с Беларусью важно соблюдать принцип "пообещал-сделал" - Кужеев

Во время беседы глава государства неоднократно указывал на то, что многие проекты, инициативы тормозятся из-за несоблюдения украинской стороной ранее достигнутых договоренностей. 
"Мне очень хотелось бы, чтобы моя страна, власть моего государства, придерживалась договоренностей, достигнутых на том или ином уровне, не важно - на президентском или среднего бизнеса. То, что прозвучало рефреном - повод украинским властям взять на заметку, что если мы сотрудничаем, то по принципу "пообещал - сделал". Это важный акцент", - подчеркнул главный редактор телеканала "112 Украина" Павел Кужеев. 
В преддверии встречи лидеров двух государств на форуме регионов в Житомире, журналистам было важно узнать мнение по актуальным проблемам двусторонних отношений. И Президент Беларуси, отвечая на вопросы представителей СМИ, был предельно откровенен. 
"Александр Лукашенко поставил маркеры, которые будут интересны и до и после встречи в Житомире. Конечно, это вопросы безопасности, экономического сотрудничества, роль двух стран в мировом контексте", - отметил главный редактор телеканала.

Украіне ў адносінах з Беларуссю важна выконваць прынцып "паабяцаў-зрабіў" - Кужэеў

У час размовы кіраўнік дзяржавы неаднаразова ўказваў на тое, што многія праекты, ініцыятывы тармозяцца з-за невыканання ўкраінскім бокам раней дасягнутых дамоўленасцей.

"Мне вельмі хацелася б, каб мая краіна, улада маёй дзяржавы, прытрымлівалася дамоўленасцей, дасягнутых на тым ці іншым узроўні, не важна - на прэзідэнцкім або сярэдняга бізнесу. Тое, што прагучала рэфрэнам - падстава ўкраінскім уладам узяць на заметку, што калі мы супрацоўнічаем, то па прынцыпе "паабяцаў-зрабіў". Гэта важны акцэнт", - падкрэсліў Павел Кужэеў.

Напярэдадні сустрэчы лідараў дзвюх дзяржаў на форуме рэгіёнаў у Жытоміры, журналістам было важна даведацца аб меркаванні па актуальных праблемах двухбаковых адносін. І Прэзідэнт Беларусі, адказваючы на пытанні прадстаўнікоў СМІ, быў максімальна шчыры.

"Аляксандр Лукашэнка паставіў маркеры, якія будуць цікавыя і да і пасля сустрэчы ў Жытоміры. Вядома, гэта пытанні бяспекі, эканамічнага супрацоўніцтва, роля дзвюх краін у сусветным кантэксце", - адзначыў галоўны рэдактар тэлеканала.
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