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                                                                  ПОЛОЖЕНИЕ 
о 3-ем открытом, областном некоммерческом шахматном темпо-турнире, посвящённом Герою Советского Союза, Герою Социалистического Труда П.М. Машерову (с участием 120 шахматистов).
1). Цели и задачи:
сохранение памяти о Герое Советского Союза, Герое Социалистического труда, государственном и политическом деятеле Белорусской ССР Петре Мироновиче Машерове;
- расширение и укрепление дружественных связей между спортсменами Союзного государства, белорусским и российским народами;
- популяризация и дальнейшее развитие массовых шахмат; повышение мастерства и квалификации шахматистов; определение сильнейших шахматистов в  личном зачете.
2). Время и место проведения соревнований:
Турнир проводится 08 февраля 2020 г. (суббота), в 10.00. в здании УО «Витебский Государственный университет им. П.М. Машерова», Московский проспект, 33 (центральный вход, 2-ой этаж, библиотека).   Регистрация – до 9.30
3). Система проведения соревнований:
   Турнир проводится по швейцарской системе в 11 туров в соответствии с Правилами шахмат ФИДЕ и Турнирными правилами ЕШС.
Контроль времени: 5 минут до конца партии с добавлением 3 сек за каждый ход, начиная с первого. С учётом фактического количества участников оргкомитетом могут быть приняты другая система и регламент проведения турнира.
Главный   судья   турнира   –   Пучков Андрей Иванович*    
Главный секретарь турнира – Свилев Дмитрий Алексеевич (* с их согласия).
4). Участие: 
Турнир открыт для игроков из городов Беларуси и России. Для постоянных участников турниров в Витебске установлена квота:
- представители Смоленской и Псковской области Российской Федерации: Смоленской - до 20 чел., Псковской – 10   
- представители городов и районов Витебской области Республики Беларусь: Витебск – до 40, Орша – до 15, Новополоцк, Полоцк – до 10, Бешенковичи, Глубокое, Докшицы, Дубровно, Поставы, Толочин, Ушачи – до 5, другие районы – 1 (3).
Общее количество участников ограничивается – 120 шахматистами. В случае конкурса среди заявившихся игроков преимущество на участие в турнире имеют претенденты, подавшие заявку ранее. Оргкомитет может приостановить прием заявок после регистрации первых – 120, до истечения установленного положением срока подачи их. 
5). Определение победителей:
Победители и призёры определяются в семи квалификационных спортивных и гендерно-возрастных группах:
1. Главный турнир (гроссмейстеры, мастера и кандидаты в мастера спорта, без ограничений по возрасту - с рейтингом 1800 и выше).
2. Ветераны (родившиеся до 01.01.1960 г.).
3. Женщины (без ограничений по возрасту).
4.Любительский (спортсмены 1, 2, 3-го с/разряда, с рейтингом - ниже 1800, спортсмены-любители, без ограничений по возрасту).  
5. Спортсмены из сельских районов Витебской области
6. Дети и юноши, родившиеся 01.01.2006 г. и позже (до 14 лет).
7. Дети, родившиеся 01.01.2010 г. и позже (до 10 лет).
6).  Подсчёт очков и дополнительные показатели:
В случае, если два и более участника набрали одинаковое количество очков итоговые места распределяются с учётом следующих дополнительных показателей в порядке убывания:
 а) Результат личной встречи между игроками, набравшими одинаковое количество очков (применяется только в случае, если все участники-претенденты играли между собой),
в) Усечённый Бухгольц,
с) Бухгольц,
d) Большее число побед.
 е) Большее количество партий, сыгранных чёрными,                    
7). Награждение победителей:
1. Главный турнир: Победитель награждается спортивным кубком, медалью, дипломом и сувениром, призеры – медалями, дипломами и сувенирами;
2. Ветераны:  Победитель награждается спортивным призом, медалью, дипломом и сувениром, призеры – медалями, дипломами и сувенирами;  
3. Женщины: Победитель награждается спортивным призом, медалью, дипломом и сувениром, призеры – медалями, дипломами и сувенирами;    
4. Любительский турнир: Победитель награждается спортивным призом, дипломом и медалью, призеры – медалями, дипломами и сувенирами;
5. Победитель и призеры из сельских районов Витебской области награждаются  медалями, дипломами и сувенирами;
6, 7. Детский и юношеский турнир: Победители и призеры (в обеих возрастных группах) награждаются  медалями, дипломами и сувенирами;
Спонсоры турнира могут выделить сувенирную продукцию для поощрения победителей и призеров в основных номинациях. *Игрок может получить только один приз (сувенир).
8). Финансирование расходов:
- Приобретение 21 медали финансируется управлением спота и туризма Витебского облисполкома;
- Приобретение и гравировка 1 кубка, 1 приза (сувенира), разработка и изготовление 3 афиш, 21 диплома финансируется Витебской областной организацией Белорусского общественного объединения ветеранов;
- Приобретение и гравировка 6 спортивных кубков и призов, оплата 2 судей финансируется Витебской областной организацией Белорусского профсоюза работников государственных и  других учреждений; 
- Приобретение и гравировка 3 призов (сувениров) финансируется Витебской областной организацией Белорусского профсоюза работников образования и науки;  
-  Приобретение призов и сувениров для награждения победителей и призеров (в шести номинациях) финансируется Витебскими областными организациями Белорусских отраслевых профсоюзов: профсоюза работников культуры, информации, спорта и туризма; профсоюза работников местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий; профсоюза работников строительства и стройматериалов; профсоюза работников «Белпрофмаш»; профсоюза работников транспорта и коммуникаций; профсоюза работников предприятий энергетики, газовой и топливной промышленности.                                             
- Проезд и питание участников турнира финансируется за счет средств командирующей организации региона. *Отраслевые профсоюзы и их региональные структуры оказывают содействие в оплате командировок иногородних участников, относящихся к соответствующему профсоюзу (оплата проезда и питания спортсменов).
 9). Заявка на участие:
К участию в соревновании допускаются игроки, имеющие допуск врача, на основании заявки, своевременно поданной в оргкомитет. В заявке указываются: Ф.И.О., регион, спортивное звание (квалификация), разряд, рейтинг, возраст (дата, месяц, год рождения). Заявка на участие в открытом областном некоммерческом темпо-турнире иногородними направляется (до 01.02.2020 г. включительно) в Витебский областной совет ветеранов БООВ по адресу (210010, г.Витебск, ул. Правды 18, каб. 20), тел/факс: (8-0212) 63-68-67 и по электронной почте email: veteran.vit@mail.ru (заявку можно передать через районные, городские организации ветеранов БООВ).  Игроки, проживающие в г.Витебске  заявляются в областном шахматном клубе «Ладья». 
- Регистрация (своевременно заявленных до (01.02.2020 г.) проводится оргкомитетом в день турнира (08.02.20 г.) – до 9.30, открытие турнира – 9.45, начало турнира – 10.00.   
                                                                                                                                                           
*Коллективная и личная безопасность спортсменов во время: прибытия на турнир, самого турнира и возвращения с турнира возлагается на самих участников (персонально) и на старших, закрепленных от региона Республики Беларусь и Российской Федерации. 
[bookmark: _GoBack]**Спортсмены, зарегистрированные в качестве участников  турнира, принимают на себя обязательство, дают согласие и не препятствуют ведению телефотосъемки и размещению материалов (фото) в СМИ и на интернет-сайтах. 
***На участников турнира (сопровождающих) и гостей (болельщиков) распространяются общепринятые нормы законодательства в Республике Беларусь, касающиеся поведения граждан в общественных местах.    
 
Оргкомитет. Контактные телефоны для справок:  (8-0212) 63-68-67;  моб. 8-0293-24-24-88 (Velkom); +375 (33) 306-09-82 (МТС) Лещинский Михаил Александрович.     
                       
