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Тема недели: Вручение премии Президента Беларуси "За духовное возрождение" и специальных премий
Президент Беларуси Александр Лукашенко 9 января вручил премии "За духовное возрождение", специальные премии деятелям культуры и искусства и премии "Белорусский спортивный Олимп".
Церемония состоялась во Дворце Республики. В этот вечер здесь развернулась выставка-презентация достижений и творческих работ лауреатов.
По итогам 2019 года присуждены пять премий "За духовное возрождение". Ими отмечены трудовые коллективы и представители религиозных объединений за активную деятельность в гуманитарной сфере. В их числе настоятель прихода храма святой равноапостольной Марии Магдалины города Минска протоиерей Иоанн (Иван) Хорошевич, Белорусское общественное объединение ветеранов, коллективы Белорусской ассоциации многодетных родителей и археологического музея "Берестье", авторский коллектив в составе академика-секретаря отделения гуманитарных наук и искусств Национальной академии наук Беларуси Александра Ковалени, главного редактора предприятия "Белкартография" Галины Ляховой, директора Белорусского научно-исследовательского центра электронной документации Вячеслава Носевича.
За выдающиеся достижения в сферах профессионального искусства, народного и любительского художественного творчества, обучения и патриотического воспитания творческой молодежи, благотворительной деятельности, которые получили общественное признание, присуждены 10 специальных премий Президента Беларуси деятелям культуры и искусства. Среди удостоенных этой награды коллективы Витебского центра современного искусства, Брестского городского центра культуры, Национальной государственной телерадиокомпании и Ивьевского центра культуры и досуга.
Специальной премии Президента "Белорусский спортивный Олимп" 2019 года удостоены главный директор главной дирекции телеканала "Беларусь 5" Павел Булацкий, спортсмен-инструктор национальной команды по прыжкам на батуте Владислав Гончаров, старший тренер национальной команды по современному пятиборью Василий Гулевич. Награда им присуждена за активную деятельность по популяризации физической культуры и спорта, развитию физкультурно-спортивных традиций, которые содействуют формированию гармоничной личности.

Выступление Президента Беларуси Александра Лукашенко на церемонии вручения премии "За духовное возрождение", специальной премии деятелям культуры и искусства и премии "Белорусский спортивный Олимп"
Шаноўныя сябры!
Уручэнне прэміі "За духоўнае адраджэнне" - выдатная традыцыя, якая надае калядным святам асаблівы сэнс.
Гэты вечар мы прысвячаем нашым суайчыннікам - тым, хто зберагае і ўзбагачае нацыянальную культуру Беларусі, штогод здзіўляе нас неверагоднымі дасягненнямі.
Высокія імкненні людзей, якія зараз падымуцца на гэту сцэну, не суадносяцца з канонамі сучаснага прагматычнага свету, дзе ўсë прадаецца і купляецца, а мараль і справядлівасць не каштуюць нічога.
Вялікую ідэю служэння грамадству і дзяржаве намінанты прэміі "За духоўнае адраджэнне" ставяць вышэй за матэрыяльныя выгоды. Сваімі справамі і ўчынкамі замацоўваюць у нашых сэрцах веру ў дабро і чысціню думак.
Такі прыклад выклікае пачуццё гордасці за наш народ, які захаваў лепшыя нацыянальныя рысы: спагадлівасць і велікадушнасць, працавітасць і мэтанакіраванасць, сапраўдны патрыятызм.
Дзякуючы героям гэтага святочнага вечара цеплыню і пяшчоту адчулі многія беларускія дзеці, якія засталіся без бацькоўскага клопату і любві. Знайшлі спачуванне і падтрымку людзі, якія сутыкнуліся з цяжкай хваробай, апынуліся ў складанай жыццёвай сітуацыі.
Традыцыйна мы ўручаем прэмію святарам. Яны штодзённа здзяйсняюць духоўныя справы ў імя ўсіх нас. Шануем дзеячаў культуры, прафесійных артыстаў і мастакоў - стваральнікаў сапраўднага мастацтва, якое ўзвышае душу.
Адзначаем тых, хто ўзбагачае нацыянальную культурную скарбніцу, займаецца патрыятычным выхаваннем моладзі, узмацняе міжнародны аўтарытэт нашай краіны.
Сімвалічна, што напярэдадні 75-годдзя Вялікай Перамогі мы ўручаем прэмію "За духоўнае адраджэнне" Беларускаму грамадскаму аб'яднанню ветэранаў. Адзначым іх уклад у захаванне памяці аб подзвігу народа і актыўную гуманітарную дзейнасць.
А наша традыцыйная прэмія "Беларускі спартыўны Алімп" няхай натхняе айчынных спартсменаў на новыя здзяйсненні на будучых Гульнях у алімпійскім Токіа.
Дорогие друзья!
Я убежден: мы создали наше независимое государство в том числе благодаря тому, что все эти годы помнили о своих истоках и были верны земле своих предков.
Мы и впредь будем поддерживать и поощрять всех, кто обогащает культурное наследие Беларуси, сберегает нравственные и духовные ориентиры, возрождает и наполняет новым смыслом национальные традиции. Они наш якорь, который поможет удержаться на волне глобализации, нацеленной на разрушение государственных основ.
Да, мы осознаем себя частью огромного мира и соединены тысячами нитей экономических, культурных, дипломатических, родственных, иных связей с другими странами и народами. Мы открыты для дружбы и взаимовыгодного сотрудничества, но наш традиционный социально ориентированный уклад незыблем.
Только так, помня, кто мы и в чем наша уникальность, сохраняя свою идентичность и самобытность, мы сможем противостоять идее унификации мира под единый, чуждый нашему менталитету образец или стандарт.
Создавая духовную, нравственную и культурную основы для жизни будущих поколений белорусов, мы также обеспечиваем национальную безопасность и укрепляем суверенитет страны.
Результат нашего твердого, последовательного политического и социокультурного выбора - построение сильного суверенного государства. В его создании заслуга всего белорусского народа. Но особая роль принадлежит тем, кто посвятил себя бескорыстному служению своему Отечеству.
И я искренне рад приветствовать сегодня номинантов, поблагодарить их за личный вклад в развитие нашей родной Беларуси, в возрождение и сохранение ее культурного и духовного наследия.
Поскольку здесь собралась элита нашего государства, от дум, чаяний и поступков которой зависит дальнейшее существование нашей страны, ее развитие, укрепление, хотел бы сказать несколько слов на злобу дня. Может быть, это не формат, тем не менее я должен об этом сказать, потому что, так уж случилось, это стало актуальным.
Вы, наверное, заметили, что в своих выступлениях (и даже очень официальных, в новогоднем поздравлении) я часто говорю о суверенитете и независимости. Поверьте, это от души. Здесь нет никакого вранья, здесь нет какого-то моего поступка в угоду кому-то. Я действительно привержен этой идее. И не просто привержен - давайте без лишней скромности.
Все присутствующие здесь хорошо знают нашу историю: никогда в жизни нашему народу не предоставлялась такая возможность без крови построить, заложив основу с нуля, оставшись на обломках, осколках огромной империи, суверенное и независимое государство. Наверное, это и оттуда (от Бога. - Прим. БЕЛТА). Наверное, Он нам помог, если действительно существует. Без него не обошлось. И мы не имеем права не воспользоваться этой уникальной возможностью. Ибо будем, как это было всегда, спотыкаться о собственное нытье, о собственные разглагольствования и пожелания. А потом будем объяснять оставшемуся на этой земле народу, почему у нас не получилось.
Это государство мы действительно строим, создав прочную основу. И давайте без пафоса: строим не только для себя - мы строим для самого ценного и дорогого, что у нас у каждого есть, - своих детей. Для моих, для ваших, для всех тех, кто еще не родился, но родится.
Мне повезло (наверное, Он тоже помог) быть первым Президентом этого суверенного и независимого государства и, извините за нескромность, сыграть главную роль в строительстве этого государства. Но разве найдется человек, Президент (которому так повезло, который наелся этой власти сполна - говорю вам откровенно), который собственными руками уничтожит то, что сам создавал?
Я не оправдываюсь, тем более никого не боюсь. Я просто хочу предупредить вас всех: сейчас очень острый период в существовании нашего государства. Мы идем не просто по тонкому льду или по лезвию. Мы идем и шатаемся влево и вправо. Не дай бог, неточный, неверный шаг - мы потеряем все.
Надо прекратить всякие шатания по мирным, спокойным, чистым улицам (кто-то их убирает, кто-то обеспечивает этот мир). Надо просто прекратить всякие разговоры о суверенитете и независимости. Надо прекратить разговоры о том, что кто-то хочет "здрадзiць" и сдать Беларусь. Может, кто-то и хочет… Но не первый Президент, который эту страну строил.
И не нефть и газ главное в этих "тузаннях" и переговорах руководства Беларуси и России. Наверное, не формат сегодня об этом говорить, но я просто скажу в двух словах. Почему мы до сих пор с Президентом России не договорились по нефти? Потому что Россия хочет, чтобы мы купили у нее нефть по ценам выше мировых. Где такое видано? Поэтому я и отказался от такой нефти и прямо заявил: если не будет поставок по мировой цене из России, мы найдем эту нефть в другом месте. Что мы и делаем. Пусть даже будет дороже, но мы найдем. И нашли.
Наверное, не время говорить эту правду, поскольку идет процесс переговоров, но это так. Что касается поставок российского газа, аргументы мои просты. 75 лет Великой Победы. Все горлопаним где только возможно - и в России, и в Беларуси. Но "Газпром" сегодня на Беларуси зарабатывает в три раза больше, чем на Германии. Это нормально? Это ненормально.
Мы договорились на сегодняшний день, что эти два месяца (это было предложение Президента Путина) будем работать по газу на условиях 2019 года. Но я напомню: когда мы в 2011 году шли на продажу "Белтрансгаза", была жесткая договоренность, что за пять лет мы выйдем на внутрироссийскую цену по газу. Кто-то это забыл, я помню. Поэтому настаиваю, чтобы это было реализовано.
Многие наши "свядомыя" спали и вдруг - "потеря суверенитета!" - проснулись и закричали: "Надо было еще тогда, лет двадцать тому назад пойти на мировые цены и отказаться от России". Вы знаете, если бы мы эти шаги сделали, мы бы с вами здесь не находились. Россия - это не просто огромная страна, дружественный нам народ. Это страна, где мы покупали сырье. Самое главное (сырья море, мы можем купить его в любой стране) - это наш общий рынок. Мы все перелопачивали и перерабатывали на этом пространстве. И что может случиться и случилось бы - посмотрите на соседнюю Украину. Это отчасти потому, что по живому все порвали и поломали. И вот эти "наши", которые когда-то управляли страной, и их народ просто выкинул, отказавшись от их услуг, сегодня начинают вопить, сели на коня.
Будет время, я подробно доложу о ситуации, которая складывается в мире вообще и в частности с нашей братской Россией. Но вы должны помнить: нет больше в мире народа, который бы с таким уважением и трепетом относился к белорусам, как россияне. По-разному могут устраивать пляски, свистопляски и идти переговоры между руководством стран и элитами, но надо смотреть глубже: россияне - наши люди, братья, которые всегда готовы подставить нам плечо в трудную минуту. И сегодня нет катастрофы, если мы даже не договоримся с Россией о том, о чем я только что сказал. Живем же эти дни и будем жить не хуже, чем в 2019 году. Очень быстро не разбогатеем, но ни в коем случае не погибнем. Не те времена: мы стали на ноги. Стали благодаря своему труду.
Я совсем недавно почитал закрытый отчет для Президента, как нас оценивают в мире. Я не буду все пересказывать, но что мне понравилось (это говорят не просто люди, которые к нам приехали в хоккей поиграть, туристы и так далее, а профессионалы и специалисты) - говорят, да, в Беларуси есть коррупция, но она или на минимуме, а если наверху, то ее вообще местами нет. О белорусах они говорят (цитирую), что "это образованные, трудолюбивые люди" и, что меня впечатлило, "это люди, которые не возьмут то, что им не принадлежит, в отличие от украинцев, россиян и других соседей". Мне было приятно читать этот отчет из закрытых источников, где люди вслух не говорят, а просто вырабатывают политику, советуют своим правительствам.
И это дорогого стоит. Мы должны быть такими. Мы должны жить в своей стране, должны понимать, во имя чего живем. И ни в коем случае не должны косо смотреть на своих соседей, особенно россиян. Кому-то очень хочется, чтобы мы столкнули два народа. Тогда все - крест на нас.
Сегодня отношения белорусов и россиян - показатель того, как должны развиваться отношения не только между братскими государствами, не только между соседями, но и вообще. Даже между США и Ираном: потузались, потузались, по морде надавали друг другу и тихонечко договариваются, думают, неужели мы глупее.
Поэтому не надо думать, что где-то на Западе или на Востоке кто-то нам принесет и подарит счастье. Счастье в наших руках. И если мы будем такими, как эти сподвижники, которые сейчас выйдут на эту сцену, или хотя бы наполовину, как они, мы обязательно сохраним и укрепим наше суверенное и независимое государство. 
Давайте работать на это.
Еще раз с Новым годом и Рождеством Христовым!

Тэма тыдня: Уручэнне прэміі Прэзідэнта Беларусі "За духоўнае адраджэнне" і спецыяльных прэмій
Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка 9 студзеня ўручыў прэміі "За духоўнае адраджэнне", спецыяльныя прэміі дзеячам культуры і мастацтва і прэміі "Беларускі спартыўны Алімп".

Цырымонія адбылася ў Палацы Рэспублікі. У гэты вечар тут разгарнулася выстава-прэзентацыя дасягненняў і творчых прац лаўрэатаў.

Па выніках 2019 года прысуджаны пяць прэмій "За духоўнае адраджэнне". Імі адзначаны працоўныя калектывы і прадстаўнікі рэлігійных аб'яднанняў за актыўную дзейнасць у гуманітарнай сферы. Сярод іх настаяцель прыхода храма святой роўнаапостальнай Марыі Магдаліны горада Мінска протаіерэй Іаан (Іван) Харашэвіч, Беларускае грамадскае аб'яднанне ветэранаў, калектывы Беларускай асацыяцыі шматдзетных бацькоў і археалагічнага музея "Бярэсце", аўтарскі калектыў у складзе акадэміка-сакратара аддзялення гуманітарных навук і мастацтваў Нацыянальнай акадэміі навук Беларусі Аляксандра Кавалені, галоўнага рэдактара прадпрыемства "Белкартаграфія" Галіны Ляхавай, дырэктара Беларускага навукова-даследчага цэнтра электроннай дакументацыі Вячаслава Насевіча.

За выдатныя дасягненні ў сферах прафесійнага мастацтва, народнай і аматарскай мастацкай творчасці, навучання і патрыятычнага выхавання творчай моладзі, дабрачыннай дзейнасці, што атрымалі грамадскае прызнанне, прысуджаны 10 спецыяльных прэмій Прэзідэнта Беларусі дзеячам культуры і мастацтва. Сярод удастоеных гэтай узнагароды калектывы Віцебскага цэнтра сучаснага мастацтва, Брэсцкага гарадскога цэнтра культуры, Нацыянальнай дзяржаўнай тэлерадыёкампаніі і Іўеўскага цэнтра культуры і вольнага часу.

Спецыяльнай прэміі Прэзідэнта "Беларускі спартыўны Алімп" 2019 года ўдастоены галоўны дырэктар галоўнай дырэкцыі тэлеканала "Беларусь 5" Павел Булацкі, спартсмен-інструктар нацыянальнай каманды па скачках на батуце Уладзіслаў Ганчароў, старшы трэнер нацыянальнай каманды па сучасным пяцібор'і Васіль Гулевіч. Узнагарода ім прысуджана за актыўную дзейнасць па папулярызацыі фізічнай культуры і спорту, развіцці фізкультурна-спартыўных традыцый, якія садзейнічаюць фарміраванню гарманічнай асобы.

Выступленне Прэзідэнта Беларусі Аляксандра Лукашэнкі на цырымоніі ўручэння прэміі "За духоўнае адраджэнне", спецыяльнай прэміі дзеячам культуры і мастацтва і прэміі "Беларускі спартыўны Алімп"

Шаноўныя сябры!

Уручэнне прэміі "За духоўнае адраджэнне" - выдатная традыцыя, якая надае калядным святам асаблівы сэнс.

Гэты вечар мы прысвячаем нашым суайчыннікам - тым, хто зберагае і ўзбагачае нацыянальную культуру Беларусі, штогод здзіўляе нас неверагоднымі дасягненнямі.

Высокія імкненні людзей, якія зараз падымуцца на гэту сцэну, не суадносяцца з канонамі сучаснага прагматычнага свету, дзе ўсë прадаецца і купляецца, а мараль і справядлівасць не каштуюць нічога.

Вялікую ідэю служэння грамадству і дзяржаве намінанты прэміі "За духоўнае адраджэнне" ставяць вышэй за матэрыяльныя выгоды. Сваімі справамі і ўчынкамі замацоўваюць у нашых сэрцах веру ў дабро і чысціню думак.

Такі прыклад выклікае пачуццё гордасці за наш народ, які захаваў лепшыя нацыянальныя рысы: спагадлівасць і велікадушнасць, працавітасць і мэтанакіраванасць, сапраўдны патрыятызм.

Дзякуючы героям гэтага святочнага вечара цеплыню і пяшчоту адчулі многія беларускія дзеці, якія засталіся без бацькоўскага клопату і любові. Знайшлі спачуванне і падтрымку людзі, якія сутыкнуліся з цяжкай хваробай, апынуліся ў складанай жыццёвай сітуацыі.

Традыцыйна мы ўручаем прэмію святарам. Яны штодзённа здзяйсняюць духоўныя справы ў імя ўсіх нас. Шануем дзеячаў культуры, прафесійных артыстаў і мастакоў - стваральнікаў сапраўднага мастацтва, якое ўзвышае душу.

Адзначаем тых, хто ўзбагачае нацыянальную культурную скарбніцу, займаецца патрыятычным выхаваннем моладзі, узмацняе міжнародны аўтарытэт нашай краіны.

Сімвалічна, што напярэдадні 75-годдзя Вялікай Перамогі мы ўручаем прэмію "За духоўнае адраджэнне" Беларускаму грамадскаму аб’яднанню ветэранаў. Адзначым іх уклад у захаванне памяці аб подзвігу народа і актыўную гуманітарную дзейнасць.

А наша традыцыйная прэмія "Беларускі спартыўны Алімп" няхай натхняе айчынных спартсменаў на новыя здзяйсненні на будучых Гульнях у алімпійскім Токіа.

Дарагія сябры!

Я ўпэўнены: мы стварылі нашу незалежную дзяржаву ў тым ліку дзякуючы таму, што ўсе гэтыя гады помнілі пра свае вытокі і былі адданыя зямлі сваіх продкаў. 
Мы і ў далейшым будзем падтрымліваць і заахвочваць усіх, хто ўзбагачае культурную спадчыну Беларусі, беражэ маральныя і духоўныя арыенціры, адраджае і напаўняе новым сэнсам нацыянальныя традыцыі. Яны наш якар, які дапаможа ўтрымацца на хвалі глабалізацыі, нацэленай на разбурэнне дзяржаўных асноў.

Так, мы ўсведамляем сябе часткай велізарнага свету і злучаны тысячамі ніцей эканамічных, культурных, дыпламатычных, роднасных, іншых сувязей з іншымі краінамі і народамі. Мы адкрыты для дружбы і ўзаемавыгаднага супрацоўніцтва, але наш традыцыйны сацыяльна арыентаваны ўклад непахісны.

Толькі так, памятаючы, хто мы і ў чым наша ўнікальнасць, захоўваючы сваю ідэнтычнасць і самабытнасць, мы зможам супрацьстаяць ідэі ўніфікацыі свету пад адзіны, чужы нашаму менталітэту ўзор або стандарт.

Ствараючы духоўную, маральную і культурную асновы для жыцця будучых пакаленняў беларусаў, мы таксама забяспечваем нацыянальную бяспеку і ўмацоўваем суверэнітэт краіны.

Вынік нашага цвёрдага, паслядоўнага палітычнага і сацыякультурнага выбару - пабудова моцнай суверэннай дзяржавы. У яе стварэнні заслуга ўсяго беларускага народа. Але асаблівая роля належыць тым, хто прысвяціў сябе бескарысліваму служэнню сваёй Айчыне.

І я шчыра рады вітаць сёння намінантаў, падзякаваць ім за асабісты ўклад у развіццё нашай роднай Беларусі, у адраджэнне і захаванне яе культурнай і духоўнай спадчыны.

Паколькі тут сабралася эліта нашай дзяржавы, ад думак, спадзяванняў і ўчынкаў якой залежыць далейшае існаванне нашай краіны, яе развіцце, умацаванне, хацеў бы сказаць некалькі слоў на злобу дня. Можа, гэта не фармат, тым не менш я павінен пра гэта сказаць, таму што, так ужо сталася, гэта - актуальна.

Вы, напэўна, заўважылі, што ў сваіх выступленнях (і нават вельмі афіцыйных, у навагоднім віншаванні) я часта гавару пра суверэнітэт і незалежнасць. Паверце, гэта ад душы. Тут няма ніякай хлусні, тут няма нейкага майго ўчынку, каб дагадзіць камусьці. Я сапраўды прыхільнік гэтай ідэі. І не проста прыхільнік - давайце без лішняй сціпласці.

Усе прысутныя тут добра ведаюць нашу гісторыю: ніколі ў жыцці нашаму народу не давалася такой магчымасці без крыві пабудаваць, заклаўшы аснову з нуля, застаўшыся на абломках, асколках вялізнай імперыі, суверэнную і незалежную дзяржаву. Напэўна, гэта і адтуль (ад Бога. - Заўвага БЕЛТА). Напэўна, Ён нам дапамог, калі сапраўды існуе. Без яго не абышлося. І мы не маем права не скарыстацца гэтай унікальнай магчымасцю. Інакш будзем, як гэта было заўсёды, спатыкацца аб уласнае ныццё, аб уласныя разглагольстваванні і пажаданні. А потым будзем тлумачыць астатняму народу на гэтай зямлі, чаму ў нас не атрымалася.

Гэту дзяржаву мы сапраўды будуем, стварыўшы трывалую аснову. І давайце без пафасу: будуем не толькі для сябе - мы будуем для самага каштоўнага і дарагога, што ў нас у кожнага ёсць, - сваіх дзяцей. Для маіх, для вашых, для ўсіх тых, хто яшчэ не нарадзіўся, але народзіцца.

Мне пашанцавала (напэўна, Ён таксама дапамог) быць першым Прэзідэнтам гэтай суверэннай і незалежнай дзяржавы і, выбачайце за нясціпласць, сыграць галоўную ролю ў будаўніцтве гэтай дзяржавы. Але хіба знойдзецца чалавек, Прэзідэнт (якому так пашанцавала, які наеўся гэтай улады спаўна - кажу вам шчыра), які ўласнымі рукамі знішчыць тое, што сам ствараў?

Я не апраўдваюся, тым больш нікога не баюся. Я проста хачу папярэдзіць вас усіх: цяпер вельмі востры перыяд у існаванні нашай дзяржавы. Мы ідзём не проста па тонкім лёдзе або па лязе. Мы ідзём і хістаемся ўлева і ўправа. Не дай бог, недакладны, няправільны крок - мы страцім усё. 

Трэба спыніць усялякія бадзянні па мірных, спакойных, чыстых вуліцах (нехта іх прыбірае, нехта забяспечвае гэты мір). Трэба проста спыніць усялякія размовы аб суверэнітэце і незалежнасці. Трэба спыніць размовы аб тым, што нехта хоча "здрадзiць" і здаць Беларусь. Можа, нехта і хоча... Але не першы Прэзідэнт, які гэту краіну будаваў.

І не нафта і газ галоўнае ў гэтых "тузаннях" і перагаворах кіраўніцтва Беларусі і Расіі. Напэўна, не фармат сёння аб гэтым гаварыць, але я проста скажу ў двух словах. Чаму мы дагэтуль з Прэзідэнтам Расіі не дамовіліся па нафце? Таму што Расія хоча, каб мы купілі ў яе нафту па цэнах вышэйшых за сусветныя. Дзе гэта відана? Таму я і адмовіўся ад такой нафты і адкрыта заявіў: калі не будзе паставак па сусветнай цане з Расіі, мы знойдзем гэту нафту ў іншым месцы. Што мы і робім. Няхай нават будзе даражэй, але мы знойдзем. І знайшлі.

Напэўна, не час гаварыць гэту праўду, паколькі ідзе працэс перагавораў, але гэта так. Што датычыцца паставак расійскага газу, аргументы мае простыя. 75 гадоў Вялікай Перамогі. Усе гарлапанілі дзе толькі магчыма - і ў Расіі, і ў Беларусі. Але "Газпрам" сёння на Беларусі зарабляе ў тры разы больш, чым на Германіі. Гэта нармальна? Гэта ненармальна.

Мы дамовіліся на сённяшні дзень, што гэтыя два месяцы (гэта была прапанова Прэзідэнта Пуціна) будзем працаваць па газу на ўмовах 2019 года. Але я нагадаю: калі мы ў 2011 годзе ішлі на продаж "Белтрансгаза", была строгая дамоўленасць, што за пяць гадоў  мы выйдзем на ўнутрырасійскую цану па газу. Нехта гэта забыў, я памятаю. Таму настойваю, каб гэта было рэалізавана.

Многія нашы "свядомыя" спалі і раптам - "страта суверэнітэту!" - прачнуліся і закрычалі: "Трэба было яшчэ тады, гадоў дваццаць таму пайсці на сусветныя цэны і адмовіцца ад Расіі". Вы ведаеце, калі б мы гэтыя крокі зрабілі, мы з вамі тут не знаходзіліся б. Расія - гэта не проста велізарная краіна, дружалюбны нам народ. Гэта краіна, дзе мы куплялі сыравіну. Самае галоўнае (сыравіны мора, мы можам купіць яе ў любой краіне) - гэта наш агульны рынак. Мы ўсе пералапачвалі і перапрацоўвалі на гэтай прасторы. І што можа здарыцца і здарылася б - паглядзіце на суседнюю Украіну. Гэта часткова таму, што па жывым усё парвалі і паламалі. І вось гэтыя "нашы", якія некалі кіравалі краінай, і іх народ проста выкінуў, адмовіўшыся ад іх паслуг, сёння пачынаюць лямантаваць, селі на каня.

Будзе час, я падрабязна далажу аб сітуацыі, якая складваецца ў свеце наогул і ў прыватнасці з нашай братэрскай Расіяй. Але вы павінны помніць: няма больш у свеце народа, які з такой павагай і хваляваннем адносіўся б да беларусаў, як расіяне. Па-рознаму могуць ісці пляскі, свістапляскі і перагаворы паміж кіраўніцтвам краін і элітамі, але трэба глядзець глыбей: расіяне - нашы людзі, браты, якія заўсёды гатовы падставіць нам плячо ў цяжкую хвіліну. І сёння няма катастрофы, калі мы нават не дамовімся з Расіяй аб тым, аб чым я толькі што сказаў. Жывём жа гэтыя дні і будзем жыць не горш, чым у 2019 годзе. Вельмі хутка не разбагацеем, але ні ў якім разе не загінем. Не той час: мы сталі на ногі. Сталі дзякуючы сваёй працы.

Я зусім нядаўна пачытаў закрытую справаздачу для Прэзідэнта, як нас ацэньваюць у свеце. Я не буду ўсё пераказваць, але што мне спадабалася (гэта кажуць не проста людзі, якія да нас прыехалі ў хакей пагуляць, турысты і гэтак далей, а прафесіяналы і спецыялісты) - кажуць, так, у Беларусі ёсць карупцыя, але яна або на мінімуме, а калі наверсе, то яе наогул месцамі няма. Пра беларусаў яны кажуць (цытую), што "гэта адукаваныя, працавітыя людзі", і, што мяне ўразіла, "гэта людзі, якія не возьмуць тое, што ім не належыць, у адрозненне ад украінцаў, расіян і іншых суседзяў". Мне было прыемна чытаць гэту справаздачу з закрытых крыніц, дзе людзі ўслых не кажуць, а проста выпрацоўваюць палітыку, раяць сваім урадам.

І гэта дарагога варта. Мы павінны быць такімі. Мы павінны жыць у сваёй краіне, павінны разумець, дзеля чаго жывём. І ні ў якім разе не павінны скоса глядзець на сваіх суседзяў, асабліва расіян. Некаму вельмі хочацца, каб мы сутыкнулі два народы. Тады ўсё - крыж на нас.

Сёння адносіны беларусаў і расіян - паказчык таго, як павінны развівацца адносіны не толькі паміж братэрскімі дзяржавамі, не толькі паміж суседзямі, але і ўвогуле. Нават паміж ЗША і Іранам: патузаліся, патузаліся, па мордзе надавалі адзін аднаму і ціхенька дамаўляюцца, думаюць, няўжо мы дурнейшыя.
Таму не трэба думаць, што недзе на Захадзе або на Усходзе нехта нам прынясе і падорыць шчасце. Шчасце ў нашых руках. І калі мы будзем такімі, як гэтыя паплечнікі, якія цяпер выйдуць на гэту сцэну, або хоць напалову, як яны, мы абавязкова захаваем і ўмацуем нашу суверэнную і незалежную дзяржаву. 
Давайце працаваць дзеля гэтага.
Яшчэ раз з Новым годам і Раством Хрыстовым!
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Все полноразмерные фотографии можно скачать по ссылке:

http://gate.belta.by/photorg.nsf/$$ViewTemplate%20for%20lkDocs?ReadForm
Видео

Традиция с особым смыслом - Лукашенко вручил премии "За духовное возрождение"

Президент Беларуси Александр Лукашенко вручил премии "За духовное возрождение", специальные премии деятелям культуры и искусства и премии "Белорусский спортивный Олимп".

Традыцыя з асаблівым сэнсам - Лукашэнка ўручыў прэміі "За духоўнае адраджэнне"

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка ўручыў прэміі "За духоўнае адраджэнне", спецыяльныя прэміі дзеячам культуры і мастацтва і прэміі "Беларускі спартыўны Алімп".
https://www.belta.by/video_official/getRecord/5254/
Лукашенко: белорусы создали свое государство благодаря памяти об истоках

Белорусы создали свое независимое государство в том числе благодаря памяти о своих истоках и верности земле предков. Об этом Президент Беларуси Александр Лукашенко заявил на церемонии вручения премий "За духовное возрождение", специальных премий деятелям культуры и искусства и премий "Белорусский спортивный Олимп".

Лукашэнка: беларусы стварылі сваю дзяржаву дзякуючы памяці пра вытокі

Беларусы стварылі сваю незалежную дзяржаву ў тым ліку дзякуючы памяці пра свае вытокі і адданасці зямлі продкаў. Аб гэтым Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка заявіў на цырымоніі ўручэння прэмій "За духоўнае адраджэнне", спецыяльных прэмій дзеячам культуры і мастацтва і прэмій "Беларускі спартыўны Алімп".
https://www.belta.by/video_official/getRecord/5255/

Лукашенко: здесь нет никакого вранья - я привержен независимости Беларуси

Президент Беларуси Александр Лукашенко на церемонии вручения премии "За духовное возрождение", специальной премии деятелям культуры и искусства и премии "Белорусский спортивный Олимп" подчеркнул свою приверженность независимости Беларуси.

Лукашэнка: тут няма ніякай хлусні - я прыхільнік незалежнасці Беларусі

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка на цырымоніі ўручэння прэміі "За духоўнае адраджэнне", спецыяльнай прэміі дзеячам культуры і мастацтва і прэміі "Беларускі спартыўны Алімп" падкрэсліў сваю прыхільнасць да незалежнасці Беларусі.
https://www.belta.by/video_official/getRecord/5257/
"Где такое видано?" - Лукашенко рассказал о желании России продавать Беларуси нефть выше мировых цен

Президент Беларуси Александр Лукашенко на церемонии вручения премии "За духовное возрождение", специальной премии деятелям культуры и искусства и премии "Белорусский спортивный Олимп" раскрыл некоторые аспекты переговоров с российской стороной по ценам на нефть и газ.

"Дзе гэта відана?" - Лукашэнка расказаў пра жаданне Расіі прадаваць Беларусі нафту вышэй за сусветныя цэны

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка на цырымоніі ўручэння прэміі "За духоўнае адраджэнне", спецыяльнай прэміі дзеячам культуры і мастацтва і прэміі "Беларускі спартыўны Алімп" раскрыў некаторыя аспекты перагавораў з расійскім бокам па цэнах на нафту і газ.

https://www.belta.by/video_official/getRecord/5256/

Мнения

	Марат Марков, председатель правления ЗАО "Второй национальный телеканал":
"Главное, что эта награда - сильнейшая мотивация творить дальше. Совсем скоро на ОНТ будут новые невыдуманные истории из жизни страны и людей. Такие же безукоризненно и сильно снятые, но самое важное, что с душой".
Марат Маркаў, старшыня праўлення ЗАТ "Другі нацыянальны тэлеканал":

"Галоўнае, што гэта ўзнагарода - самая моцная матывацыя плённа працаваць далей. Зусім хутка на АНТ будуць новыя нявыдуманыя гісторыі з жыцця краіны і людзей. Такія ж бездакорна і моцна знятыя, але самае важнае, што з душой".


	Иван Эйсмонт, председатель Национальной государственной телерадиокомпании Беларуси:
"Конечно, для нас это большая честь: и для меня лично, и для всего коллектива. Белтелерадиокомпания - крупнейший вещатель в стране. Нет, наверное, ни одного яркого события, которое бы мы не показали в нашем эфире, а чаще всего мы являемся соорганизаторами, информационными партнерами. Это "Славянский базар в Витебске", национальный фестиваль белорусской песни и поэзии "Молодечно", День белорусской письменности, многочисленные региональные культурные фестивали - как взрослые, так и детские".
Іван Эйсмант, старшыня Нацыянальнай дзяржаўнай тэлерадыёкампаніі Беларусі:

"Вядома, для нас гэта вялікі гонар: і для мяне асабіста, і для ўсяго калектыву. Белтэлерадыёкампанія - буйнейшы вяшчальнік у краіне. Няма, напэўна, ніводнай яркай падзеі, якую б мы не паказалі ў нашым эфіры, а часцей за ўсё мы з'яўляемся суарганізатарамі, інфармацыйнымі партнёрамі. Гэта "Славянскі базар у Віцебску", нацыянальны фестываль беларускай песні і паэзіі "Маладзечна", Дзень беларускага пісьменства, шматлікія рэгіянальныя культурныя фестывалі - як дарослыя, так і дзіцячыя".


	Алексей Митюков, директор археологического музея "Берестье":

"Эта награда является одной из самых почетных в сфере культуры и сохранения историко-культурного наследия. Присуждение премии - показатель работы всего коллектива Брестского областного краеведческого музея, филиалом которого является "Берестье".
Аляксей Міцюкоў, дырэктар археалагічнага музея "Бярэсце":

"Гэта ўзнагарода з'яўляецца адной з самых ганаровых у сферы культуры і захавання гісторыка-культурнай спадчыны. Прысуджэнне прэміі - паказчык работы ўсяго калектыву Брэсцкага абласнога краязнаўчага музея, філіялам якога з'яўляецца "Бярэсце".


	Василий Гулевич, старший тренер национальной команды по современному пятиборью:
"Современное пятиборье - такой вид спорта, в котором один в поле не воин. Плоды в виде наград на различных международных состязаниях может принести только совместный труд. Мне очень повезло с учителями, благодаря которым осваивал премудрости своей профессии".

Васіль Гулевіч, старшы трэнер нацыянальнай каманды па сучасным пяцібор'і:

"Сучаснае пяцібор'е - такі від спорту, у якім адзін у полі не воін. Вынікі ў выглядзе ўзнагарод на розных міжнародных спаборніцтвах можа прынесці толькі сумесная праца. Мне вельмі пашанцавала з настаўнікамі, дзякуючы якім асвойваў прамудрасці сваёй прафесіі".
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